Kerr

ENDODONTICS

INSTRUCTIONS FOR USE

Elements”
Connect

CORDLESS ENDODONTIC MOTOR

m|
2|
S|
9| |
9| i
o * |
2|
3 =
5| -
al

sl

°°°°°°°°°°

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 1 9/17/23 9:39 PM



ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 2 9/17/23 9:39 PM



ENGIISH ..ottt 1
FRANGAIS 1.vvvovvververeesreeseesesssisssssssssss s sssssssssssssssss s s st ssss s sssssssssss st st ssssssssssssssssssssssssssssssssnns 13
ESPANON c..ceoeeeeeecceses sttt sttt 26
DOULSCR ereeeeeerceeiceeiceeis i sssse s sss bbb bbb 38
TELIAN0 oottt bs bbb bbb 51
DANSK .vvvvreeerceeeneeeeseeesssesesseesssssesesssessss s sss s sss bbbk 64
SVRNSKA .vvvrvreesscenesseensscessseeesssssessssesssesessse s asss bbb bbb 76
ERAVIKG «.cvveeevenceiseeese e esissessesessss e essssesssss bbb bbb bbbt sssssssssssases 88
NEUEIIANMS ....cvevreeerreeseeeiieceeseeeii et sess b ses bbb bbb 102
SUOMI covrvverseessneeesscesssseessssesssssesssssesesssesssse bbb bbb bbb 115
POTTUGUES .....ooveeveeeetsississssess et sss st sssssssssssss s s ssse s s s sssssssss s sssssssnsssssssssssnnses 127
POISKI <.cevv et eise bbb bbb 140
ROMANG ..ot sesse s eb s es bbb 153
MAGYA ..ottt sssss s ss st s st s bbbt s e 166
CESKY ©ovveerverrrssessesesssssssssssssssessssssessesssssssssssssssssssssssssssssessssessssesssssssssesssssssssesssssessssasssesssssssassssssses 179
BOSE coveneeeeeee iR bbb 191
SIOVENSKY <..vvvvveervesriesessesesseessssessssssssssss bbb ssssssssssssssssssesss s s st st s s ss s s s s s s sssnssen 203
LAEVIESU covvveereeceeseieeisesisisesise st as s bbb bbb bbbt 215
LIBTUVIY evvrererereeeeeenienieniseessessse s e ssssessse s sssessssssssesssesssesssessssssssesssessssssssssssesssessssssssssssnsssessseses 227
SIOVENSEINA w..cvvverererernirerissceesssessssssessssssessssssesssssse s sssss bbb e 239
DBIITAPCKM ..ottt b bbb a bbb e s s b s s bannen 251
HIVAESKI .vvvveneceeeseeisceeseceessecessecessse et ssssessssesssssesss s ssssesess s sssss s sssesssssssssanes 265
NOTSK evvereeenscereessceesssseesessscesssssesssssssecssssssesssssssssessse s e 277
PYCCKMI .ot siss s s sssss s ssssssse st sssesssss s sssessssssssssssssssssssssssssssssssssssseses 289

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 3 9/17/23 9:39 PM



Elements Connect

CORDLESS ENDODONTIC MOTOR
ELEMENTS CONNECT CORDLESS ENDODONTIC MOTOR FEATURES

« Motor can be linked to the Apex Connect while the motor is being used.

« Ithas 10 pre-programed memories and 4 open memories that can be customized.

« The device has 5 programmable operating parameters: torque, speed, motor rotation, auto reverse and rotation angles.
« This motor can be operated clockwise, counterclockwise, with Adaptive Motion, and with Reciprocation.

CONTENTS OVERVIEW
o All Components

Contra angle

RN
)\

|
J
N

Charging base AC/DC Adapter Power Cord

MOTOR HANDPIECE

No. Name Function

1 Contraangle connector | Attaches the contra angle to the motor handpiece.

. Turns on the motor handpiece. To turn off the power, press any two buttons
2 Main button simultaneously for 2 seconds.

The main screen, operation screen, and settings screen appear depending on
the device’s operation.

On the main screen, the memory number and motor operation
3 Display information can be reviewed and changed.

The motor operation status is shown while using the device.

On the settings screen, the system settings for the motor handpiece can
be changed.

4 S Mode button On the main screen and the settings screen, this button can be used to save
the settings and highlight the next menu item.

On the main screen and the settings screen, use this button to change menu
5| AV | Selectbutton options and settings.

Connects the Elements Connect motor handpiece and the Apex Connect only.

6 Connector terminal It cannot be used for charging.

7 Battery Release button | Removes the battery from the motor handpiece.

8 Battery Supplies the power to the motor handpiece with a removable battery.
CONTRA ANGLE
No. Name Function
1 Push button Secures or detaches the Ni-Ti files from the contra angle.
2 File mounting part Mounts the Ni-Ti file on the contra angle.
3| Motor handpiece Mounts the contra angle to the motor handpiece.
connector

A PRECAUTION

When selecting the proper file length for the procedure, note that the total working
length of the file is reduced by 2mm due to the deep set insert in the contra angle head
and might difficult the repositioning of the silicone stopper. A longer file might have to
be selected.
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Motor Settings

Auto- R&S When the set torque limit is reached, the

reverse motor rotates in the opposite direction of

Settings the current setting until the load decreases
and stops.

REV When the torque limit value is reached, the
motor rotates in the opposite direction of
the current setting until the load decreases.
It then rotates again in the currently set
direction.

Motor RPM 100-1000
CHARGING BASE et
Motor Torque 11t04.0 Nem/100 to 400 gcm
Torque
No. Name Function -
Rotation | Degrees 20°to 360°
1| Devicesstand Stores the motor handpiece. Angle
2 | Chargingindicator | Displays the charging status of the &'LBT) RCP
battery. (Charging: Orange, Charged: Blue)
. System Dominant | The device window can be changed from
3 Ezirttery charging | Charges the battery. Settings hand right hand to left hand use. (Default: Right)
4 | Powerconnector | Connects the power cord and AC/DC Volume VOLOtoVOL3. (Defauit:VOL.2)
terminal adapter to supply power to the charger. Autopower | Standby time can be set between 1and
off 10 minutes, in 1 minute increments.
(Default: 5 min)
LCD SCREEN Apex EAL Visual indicator that the motor is correctly
. . . Locator linked to the Apex Connect.
The main screen is the screen that appears on the display when -
the motor handpiece is turned on. The memory number and Q‘”Sttoo start Opterates the motor: ,
motor operation information can be viewed and set. P~ | ON:The motor operates when the files
inserted into the root canal, and the motor
Wi stops when the file is pulled out from the
e root canal.
\ % gvév ! gogagﬁ OFF: The motor does not run even if the file
= - J isinserted into the root canal.
Figure 1- Main screen Apical When the Apex Locator measurement
Action approaches the APEX reference value during
T root canal expansion, the speed of motor
No. Desaription and torque of motor decrease so that the
1 | Memory number. root canal does not expand deeper than
the set value.
2 appears when the Apex Connect and motor handpiece Speed Slowdown: When the Apex Locator
are connected properly. measurement approaches the APEX
3| Thisis the battery icon. The remaining battery is displayed. Leference value, the motor’s rotational speed
ecreases.
4| The motor operation information is shown here. Motor rotation, Torque Slowdown: When the Apex Locator
speed, torque limit, rotation angle and autoreverse options measurement app}oa ches the APEX
are displayed. reference value, the motor’s torque limit
decreases.
Motor Settings OFF: The motor operates the same
Motor w Motor rotates clockwise regardless of whether or not the Apex
Rotation Locator measurement approaches the APEX
Settin w Motor rotates counterclockwise reference value.
gs
Adaptive | - Adaptive Motion relies on a patented -
feedback algorithm that changes the Default Settings
motion of the file based on the applied
load (stress). When the file is doing Memory Name RPM | Torque Motor Auto-
minimal work—when there is no stress Code Rotation |  reverse
on the file—the motion i purely otary TRVO | KerTaverse | 500 | 350gem | W REV
(clockwise rotation only). Opener (3.50Nem)
= When the file begins to cut more
dentin, the motion begins to “adapt” TRVG Ker.rTraverse 500 150 gcm w REV
from pure rotary to reciprocation Glide Path (1.50 Nem)
(clockwise and counterclockwise
rotation). This action disengages the gF Oﬁ ZenzF:gg.M 300 100gam w REV
file from grabbing too much of the ma (1.0 Nem)
canal wall. 7706 | ZenFlex0.06 | 500 | 300gm w REV
« The Elements Motor adapts the motion Small 20-25 (3.0 Nem)
based on the amount of pressure on
the file. It may or may not reciprocate IF 04 ZenFlex0.04 | 500 200 gcm w REV
and does not pull into the canal. Large 30-45 (2.0Nem)
Reciprocating angles vary: no load 600° 7F 06 ZenFlex0.06 | 500 350gam w REV
forward and 0° backwards, loaded 370° Large 30-45 (3.5Nem)
forward and up to 50° backwards, based
onfileload. K3 K3/ K3XF 350 | 300gcm w REV
(3.0Nem)
RCP The motor alternates between -
clockwise and counterclockwise rotation ADP Adaptive N/A N/A ADP REV
(Reciprocation). T TFfles | 500 | 400gam | (W REV
(4.0 Ncm)
RCP LeftHanded | N/A N/A (W 150 REV
Reciprocation W30
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Default Settings
Memory Name RPM | Torque Motor Auto-
Code Rotation reverse
M1-M4 Open
Programmable Settings
Memory Name RPM RCP Auto Torque
Code Reverse
Settings
TRVO Kerr Traverse 100to N/A REV On or Off
Opener 600in
w
TRVG Kerr Traverse 100to N/A REV On or Off
Glide Path 1000in
w
IF 04 ZenFlex 0.04 100to N/A REV On or Off
Small 20-25 1000in
w
ZF06 ZenFlex 0.06 100to N/A REV On or Off
Small 20-25 800in
w
IF04 ZenFlex 0.04 100to N/A REV On or Off
Large 30-45 1000in
w
ZF 06 ZenFlex0.06 100to N/A REV On or Off
Large 30-45 600in
w
K3 K3 Files 100to N/A REV On or Off
800in
w
ADP Adaptive N/A N/A REV N/A
TF TFfiles 100to N/A REV On or Off
600in
w
RCP Left Handed N/A 20to REV N/A
Reciprocation 360°
inCWor
w
M1-M4 Open 100to 20to R&S, REV 1.0to
1000in 360° available | 4.0 Ncm/
(Wand | inCWor 100to
CCW. w 400 gem
Adaptive
available

The Elements Connect motorized handpiece can be used to
enlarge and prepare root canals, remove gutta-percha points.
When connected to Apex locator (Apex Connect), the Elements
Connect can be used to measure the length of root canals.

CONTRAINDICATIONS

« Do not use this device on patients with pacemakers or nerve
regulators. Also, do not use this device on patients who
are sensitive to metals such as stainless steel, nickel and
titanium.

Do not use this device in the presence of oxygen oxides,
nitrogen oxides, or flammable anesthetic mixtures
containing air. There is a risk of explosion.

SAFETY PRECAUTIONS

To ensure the safety of users and patients and to use the device
properly, be sure to read the contents of this instructions for use
before using the device. The manufacturer is not responsible for

any injuries or damages caused by not following the precautions.

The most important thing when using medical devices is the

safety of all users, including patients and medical staff members.

Please read the following safety information thoroughly to
identify and prevent potential hazards.
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A WARNING

May cause serious damage or, severe injury if safety instructions
are not followed.

A PRECAUTION

May cause physical injury or property damage. It also indicates
unsafe procedures or cases where the device may be damaged.

WARNINGS

For use by qualified and trained dental personnel only.

U.S. federal law restricts the sale of this device by or on the
order of a healthcare professional.

Do not use this device on patients with pacemakers or
nerve regulators.

Do not use this device with electric surgical devices.

Use of other accessories that are not authorized for use in
connection with this device may cause malfunction and
compromise patient safety.

Do not use this device in the presence of oxygen oxides,
nitrogen oxides, or flammable anesthetic mixtures
containing air. There is a risk of explosion.

Do not use the device in a place that it is exposed to direct
sunlight, heat sources, or near a fire. The battery may
explode or cause a fire.

Never use a damaged cable. There is a risk of fire or

electric shock.

Be sure to connect the power plug to a power supply with a
protective ground. There is a risk of fire or electric shock.
Do not touch electrical parts with wet hands. There is a risk
of electric shock and injury.

To prevent accidental aspiration, the use of a rubber dam is
strongly recommended.

Use the battery, AC/DC adapter, and power cord included in
the package. Only use Kerr Endodontics batteries designated
for this system. Use of other batteries may damage the
device(s) or cause a malfunction.

Ensure conductors such as metal are not in contact with
the metal part of the device. There is a risk of device
malfunction, fire, or electric shock.

Do not disassemble the device. There is a risk of electrical
shock and burns if the inside of the device is touched.

Do not repair, modify, or disassemble the device, unless

by an authorized service engineer or a specialist who has
received repair training. Product failure or damage caused
by unauthorized actions is not subject to free service and
warranty service.

Do not spray the motor handpiece or the base with
disinfectants. Use a cloth or a wipe moistened in

isopropyl alcohol.

When transporting the device, use the original packaging
provided by manufacturer to prevent accidental activation
of the unit or any damage to the device itself.

Air or land transportation of the device is allowed in the
original packaging container.

For shipping batteries within the United States or
Internationally, consult the Department of Transportation’s
Pipeline and Hazardous Materials Safety Administration or
the International Air Transport Association guidelines.

Use of this equipment adjacent to or stacked with other
equipment should be avoided because it could resultin
improper operation. If such use is necessary, this equipment
and the other equipment should be observed to verify that
they are operating normally.

Use of accessories, transducers and cables other than those
specified or provided by the manufacturer of this equipment
could resultin increased electromagnetic emissions or
decreased electromagneticimmunity of this equipment and
result in improper operation.

.

.

.

.

.

.

.

.
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« Portable RF communications equipment (including
peripherals such as antenna cables and external antennas)
should be used no closer than 30 cm (12 inches) to any part
of the Elements Connect, including cables specified by the
Kerr Corporation.

The EMISSIONS characteristics of this equipment make it
suitable for use in industrial areas and hospitals (CISPR 11
class A). Ifitis used in a residential environment (for which
CISPR 11 class B is normally required) this equipment
might not offer adequate protection to radio-frequency
communication services. The user might need to take
mitigation measures, such as relocating or re-orienting the
equipment.

PRECAUTIONS

« Do not use this device for any purpose other than its
intended use. The manufacturer is not responsible for any
injuries or damage caused by this.

This device is not waterproof. Do not submerge the device in
water or et the device come into direct contact with water.
There is a risk of electric shock or device malfunction.

Do not connect unsupported types of devices. The device
may break down or malfunction.

When using or moving the device, do not throw or drop it.
The device may break down or malfunction.

When using, be fully aware of the protective measures for
the patient and be prepared for possible risks.

Check the patient’s condition and device operation

during use.

If the device is dropped during use, ensure that there is no
danger to the patient or user.

When not using the device for a long period of time, store
itinaclean and dry place, where the temperature and
humidity do not change easily.

If there are sign of smoke or burning, turn off the power
immediately, and take appropriate measures.

If the device breaks down or has a problem, stop using it
immediately, and contact customer services.

Any serious incident that has occurred in relation to the
device should be reported to the manufacturer and the
competent authority of the Member State.

When selecting the proper file length for the procedure,
note that the total working length of the file is reduced by
2mm due to the deep set insert in the contra angle head and
might difficult the repositioning of the silicone stopper.
Alonger file might have to be selected.

ADVERSE EVENTS

.

.

If a serious incident occurs with this medical device, report it
to the authorized representative, Kerr Italia S.r.l. and to the
competent authority for that country in which the user and/or
patient is established.

ADVERSE REACTIONS

None known.

SYMBOL DESCRIPTION

Full explanation of symbols used on Kerr packaging is located at:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

STEP-BY-STEP INSTRUCTIONS

A PRECAUTION

The components and devices have not been disinfected or
sterilized prior to shipping. Please perform the necessary
cleaning and disinfection steps prior to patient treatment.
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GETTING STARTED

Remove the device, contra angle, charging base, AC/DC adapter,
and power cord from their packaging.

0 Charging the Battery

« When using the device for the first time or after long-term
storage, charge the battery sufficiently before use.

« After connecting the power cord and AC/DC adapter, plug
the AC/DC adapter into the charging terminal on the back
side of the device and plug the power cord into the power
supply.

« Insert the battery into the battery charging unit with the
charging terminal facing down. The charging indicator
illuminates orange indicating that the battery is being
charged.

« While charging, the charging indicator lights up in orange.

« When charging is complete, the charging indicator lights

up blue.

« Insert the protrusion of the battery into the groove on the
back of the motor handpiece, and then push it until it clicks.

« Toremove the battery, press the button
at the bottom of the back of the motor handpiece.

(

A WARNINGS

« Only use the battery, charger, AC/DC adapter, and power cord
included in the package.

« Be sure to plug the power cord into an outlet with a protective
grounding.

A PRECAUTIONS

« Ifonly one slot of the battery icon remains on or the icon flashes,
replace it with a charged battery and charge the used battery.

9/17/23 9:39 PM



INITIAL SET-UP
o Assembling the Device

- With the motor handpiece powered off, attach, and remove
the contra angle, Ni-Ti file, from the motor handpiece.

1. Insert the pin of the contra angle connector into the groove of
the motor handpiece connector and then push it until it clicks.

1@

ﬁo

2. The contra angle rotates 360° and can be adjusted to work in

the desired position.
ﬁ 360°

A PRECAUTIONS
« Itis recommended to use a plastic barrier with your handpiece to
ensure longevity of the device and prevent cross-contamination
between patients.
« Ifthereis any residual oil on the surface of contra angle, wipe it
with the tissue and then alcohol gauze.

A PRECAUTIONS
« Do notinstall any contra angle other than the contra angle

included in the package to the motor handpiece.
When using the device for the first time or after long-term
storage, refer to “Cleaning, Disinfection, Lubrication,
Packaging and Sterilization Instructions” to sterilize
the device.
« The contra angle is not sold sterile and must be sterilized prior

tofirst use.

. While holding down the button of the contra angle,
insert the Ni-Ti file into the contra angle latch. Then turn it
slightly to the left or right, and slide it into the latch groove.

w

4. Pulltheinserted Ni-Tifile gently to make sure it is
properly secured.

A PRECAUTIONS

« Ifthe Ni-Tifile is not properly secured to the contra angle, the file
may come off during use and may cause injury to the patient.

+ Do not use deformed or damaged Ni-Ti files.

o Disassembling the Device

1. While holding down the
pull out the Ni-Tifile.

button of the contra angle,

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 5

A PRECAUTION

After using the device, refer to “Cleaning, Disinfection,
Lubrication, Packaging and Sterilization Instructions”
to sterilize the contra-angle and to disinfect the motor.

o Turning the Device On/0ff

1. Pressthe button on the motor handpiece. The power
turns on, and the main screen appears on the display.

A CAUTION

« After using the device, refer to “Cleaning, Disinfection,
Lubrication, Packaging and Sterilization” instructions to
sterilize the contra angle and to disinfect the motor.

PREPARING THE DEVICE FOR USE

0 Preparation and User Environment
The environmental information appropriate for using this device
is as follows.
« Appropriate temperature: 10-35°C (50—-95°F) / Appropriate
humidity: 30-75% / Atmosphere pressure: 7001060 hPa
« Do not use the device in a place that it is exposed to direct
sunlight, heat sources, or near a fire.

o Assembly

Charge the battery sufficiently when using the device for the
first time or after long-term storage.

Be sure to charge the battery using the cable and AC/DC
adapterincluded in the package.

Sterilize the contra angle when using the device for the first
time, after long term storage and after every patient.

Do not attach and use any device other than the contra
angleincluded in the package.

Do not use deformed or damaged Ni-Ti files.

Ensure that the Ni-Ti file is properly secured to the contra
angle latch before use.

NOTE:

« Refer to “Getting Started” for more information on how to
change, install, or remove the battery.

« Refer to “Initial Set-up” for more information on how to
attach and remove the contra angle and Ni-Ti files.

« Refer to “Cleaning, Disinfection, Lubrication, Packaging
and Sterilization Instructions” for more information on
how to clean and sterilize the contra angle.

.

.

.
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USING THE DEVICE

« Refer to “Initial Set-up” to connect the contra angle and
NiTi file to the device.

o Basic Functions

1. Pressthe button on the motor handpiece. The power
turns on, and the main screen appears on the display.

2. Tablesindicating all the pre-set memories and functions is
available in “Contents Overview”.

3. Pressthe [A/7] button to check the motor operation
information by memory. Then press the [ S| button when
the desired memory number is displayed between M1 and
M4. The memory number is selected, and the next menu is

highlighted.
CW 1000rpm CW  1000rpm
[ REV  2.0Ncm @ REV  2.0Ncm

4. Select the motor operation method, and set the motor speed,
motor torque limit, rotation angle, and auto reverse options.

M1 M1

CW  1000rpm
[ REV_ 2.0Ncm

RCP CW 30°
(D) CCW _150°

« Press the | S| button: Save the settings and highlight the
next menu.

« [&/¥7] button: Change menu options and settings.

NOTE:

The setting menu appears differently depending on the motor

operation method.

5. Pressthe button to start the treatment. The motor
runs, and the operation shows up on the display. The main
button light flashes.

TORQUE
1

12 3 4

Nem

o I b —

« Onthe operation screen, review the torque value (1)) of the
motor in operation and the torque limit value ((2)) setin
the memory.

To stop the motor operation, press the button.

Here, the memory number and motor operation settings

can be adjusted on the main screen.

- Iflcwl, , or are selected as the
motor operation method, the files can be rotated in the
opposite direction by following these instructions:

Press and hold the button on the main screen to rotate

the motor in the opposite direction of the current setting.

« The motor rotates in the opposite direction only while the
button is pressed and stops when released.

« Here, the operation screen does not appear on the display,
and the main screen remains on.

6. To turn off, press any two buttons simultaneously for
2 seconds. The power and display are turned off.

. Refer to “Disassembling the Device” for more
information on how to attach and detach the Ni-Ti file and
contra angle from the motor handpiece.

8. Referto “MAINTENANCE” for more information on how to

clean and sterilize the contra angle.

0 Creating Memory

The motor’s operation method, menu options, and settings to
memory can be pre-assigned. By doing this, the treatment can
start right away by selecting the appropriate memory number
for each situation.
1. Press the [S] button on the main screen to highlight the
memory area.
2. Pressthe [&/V] button, and when the desired memory
number is displayed, press the [ S] button to select.
The memory number is selected, and the next menu is
highlighted.

~
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M1 M4
CW  1000rpm CW  1000rpm
s REV_ 2.0Ncm [E®) REV_ 2.0Ncm

3. Pressthe [A/7] button, and when the desired motor
operation method is displayed, press the [ S| button
to select. The settings are saved, and the next menu is

highlighted.
m m m m

G 1000rpm CCW - 1000rpm RCP CW 30° Adaptive
@@ REV 2.0Ncm | |@E® REV 2.0Ncm | | @D CCW 150° | | mxm

. : The motor rotates clockwise.

. : The motor rotates counterclockwise.

. : The motor alternates between clockwise and
counterclockwise rotation.

. : Adaptive Motion relies on a patented feedback

algorithm that changes the motion of the file based on
the applied load (stress). When the file is doing minimal
work—uwhen there is no stress on the file—the motion is
purely rotary (clockwise rotation only).

When the file begins to cut more dentin, the motion begins
to “adapt” from pure rotary to reciprocation (clockwise and
counterclockwise rotation). This action disengages the file
from grabhing too much of the canal wall.
« The new Elements Motor adapts the motion based on
the amount of pressure on the file. It may or may not
reciprocate and does not pull into the canal. Reciprocating
angles vary: no load 600° forward and 0° backwards,
loaded 370° forward and up to 50° backwards, based on
file load.
4. Pressthe [A/V7] button to set the motor speed, torque
limit, rotation angle, and autoreverse options, then press the
S!button. The settings are saved, and the next menu is
highlighted.

+ When selecting , the torque limit value can be
set according to the motor speed range.

Speed Torque limit value
100-600 rpm 1.0-4.0Nem
650-800 rpm 1.0-3.0Necm

850-1,000 rpm 1.0-2.0Necm

+ When selecting the rotation angle can be set for
each rotation direction.

M1 M1
RCP CW 30° RCP CW 30°
L) CCW 150° | | m® CCW 150°

A PRECAUTIONS
+ When using the rotary file, set the angle of CW bigger

than CCW.
+ When using the reciprocating file, set the angle of
(CW bigger than CW.
« When is selected, Adaptive motion can be set.
« The mode reduces the torsional stress of the

file to reduce the possibility of file separation and at the
same time increasing the efficiency, which is suitable for
narrow root canals.

M1
Adaptive

« When selecting ,or the autoreverse option can

be set.

M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
@ REV 2.0ONcm | (@@® REV  2.0Ncm

:When the set torque limit is reached, the motor
rotates in the opposite direction of the current setting
until the load decreases, and then it stops. 6
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:When the set torque limit value is reached, the
motor rotates in the opposite direction of the current

o Assembly and Connection

setting until the load decreases. It then rotates again in the 1. Plug the USB connector on one end of the probe cord into
currently set direction. the USB connection terminal on the motor handpiece and
NOTE: the other end into the USB connector on the main unit.

« The setting menu appears different depending on the motor
operation method.
« Whenin mode, the auto-reverse option is
automatically set to
5. Repeat steps 2 to 4 to program additional motor operations
to the memory.
6. Pressany two buttons simultaneously for 2 seconds to turn
off the power. The memory is saved.

SYSTEM SETTINGS
) / \ PRECAUTIONS
E:)(I)I&V;Ir::;;;?&sebelow 10 change the system settings for the The USB connector (Type C) on the probe cord has its intended
1. With the device powered off, press the button and use. Examine the role of each connector and connect to the

appropriate device.
« Single USB connector: Apex Connect Unit connection

« USB connector supplied with lip hook connector:
Motor handpiece and file holder connection

the [S] button at the same time. The power turns on, and
the settings screen appears on the display.
2. Press the [S] button until the desired menu appears, then
press the [A/7] button to select a value.
. : Set the screen direction RIGHT and 2. Insert the lip hook into the lip hook connector of the
LEFT to suit the main hand of the operator. (Default: RIGHT) probe cord.

Dominant hand
RIGHT

. : Set the alarm volume between VOL.0 and N
VOL3. (Default: VOL.2) \F\%
VOLUME \3
VOoL.2

. : Set a standby time of the device being A PRECAUTION
turned off after a certain period of inactivity. The standby Be sure to clean and sterilize the lip hook before each use.
time can be set between 1and 10 minutes, in 1-minute
increments. (Default: 5 minutes)

3. Refer to “Initial Set-up” to attach the contra angle and
Ni-Ti file to the motor handpiece.

Auto power off
A PRECAUTION

5 min

When selecting the proper file length for the procedure, note
that the total working length of the file is reduced by 2mm

3. Pressthe button. The settings are saved, and return due to the deep set insert in the contra angle head and might
to the main screen. difficult the repositioning of the silicone stopper. A longer file
might have to be selected.
ADVANCED SETTINGS 4. Pressthe button on the motor handpiece and the (&
Linking the Elements Connect Cordless Endodontic Motor button on the main display unit. The power and the display
to the Apex Connect of both turn on.

This device can be used in conjunction with the Apex Connect.
By connecting the two devices, the working length of the canal
while instrumenting the canal can be measured.

A PRECAUTIONS
« This device is designed to be compatible with the Apex Connect.
Do not connect any other device other than Apex Connect.
« Use the USB connection terminal on this device only to connect
Apex Connect. Do not connect the charging USB cable. 5 Checkthat

appears on the main screen of the motor
handpiece. Motor handpiece and main unit are connected
0 Apex Connect Components correctly. Ifthe [EAL] does not appear on the screen,

The components of Apex Connect required to link are as follows. check the Troubleshooting Guide.

A\ M1
i \\‘ /\/ EALJ CW  1000rpm
\ i Sg @® REV_ 2.0Ncm
N— 7 . _
Apex Connect Unit Probe Cord Lip Hook o settmg the I'mkage
Set the motor operation options when using the device in
NOTE: conjunction with the Apex Connect.
« Formore information on the components of the Kerr Apex 1. On the main screen of the motor handpiece, press the [S
Locator and how to use them, refer to the “Apex Connect button for 2 seconds. The linkage settings appear.
7 Instructions for use.”
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2. Press the [S] button until the desired menu appears, then
press the [A/V] button to select a value.

3. : Set whether to operate the motor
depending on the location of the file.

Auto start&stop

on

. : The motor operates when the file is inserted into the
root canal, and the motor stops when the file is pulled out
from the root canal.

. : The motor does not run even if the file is inserted
into the root canal. Regardless of where the file is, the

button to operate the motor can be pressed.

4, : When the Apex Locator measurement
approaches the APEX reference value during root canal
instrumentation, the speed of motor and the torque of the
motor decrease so that the root canal does not instrument
deeper than the set value.

Apical action

off
. :When the Apex Locator measurement
approaches the APEX reference value, the motor’s rotational
speed decreases.
. :When the Apex Locator

measurement approaches the APEX reference value, the
motor’s torque limit decreases.

: The motor operates the same regardless of whether
or not the Apex Locator measurement approaches the APEX
reference value.

5. Pressthe button. The settings are saved, and the
device returns to the main screen.

o Using Linkage

1. Referto “USING THE DEVICE > Basic functions” in the
Elements Connect Endodontic Motor Instructions for use to
set the memory number and the motor operation method.

2. Place the lip hook on the lip opposite the tooth to be
worked on.

3. Slowly insert the Ni-Ti file into the root canal. The root canal
length is measured, and the Apex Locator measurement is
displayed in the area of the main screen.

M1

EAL)I CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

M1

—05)' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

NOTE:
To measure root canal length only, must
be set to . For more information on how to set the motor
operation, refer to “Setting the Linkage” in this manual.
4. Press the button on the motor handpiece, and the
motor will start with the operation displayed on the motor
screen.

« The following information is displayed in the motor
operation screen:

No. Description
1

These values represent the APEX reference value and the
measurements taken by the Apex Locator at the file's
current location. The measured value is also displayed
numerically on the right side of the screen.
When the measured value reaches the APEX reference
value, the motor operates as follows.
: The motor stops after rotating in the opposite
direction of the current setting.
. : The motor rotates in the direction opposite to the
current setting. It then rotates in the set direction again.

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 8

No. Description

2| Itisthe torque value of the motor in operation and the torque
limit value set in the memory.

3 blinks when the measurement reaches or passes the
APEX reference value.

The following information can be confirmed with the Apex

Connect Unit:

+ Ifthe instrument reading approaches the value of the APEX
reference value, an alarm will beep rapidly.

« Ifthe reading reaches or passes the value of the APEX
reference value, the alarm will beep continuously, and the
screen will blink.

The measured value range can be reviewed with the lamps

.

of the button on the motor handpiece.

« Ifthe reading reaches or passes the value of the APEX
reference value, the button of the motor handpiece
will blink.

Lamp Color Lamp Status Measured Value
Range (mm)
Blue On 30-11
Yellow On 10-01
Red On 00--05
« To stop the motor operation, press the button. Here,

the memory number and motor operation can be changed
as settings on the main screen.

- Iflcwl, , or are selected as the
motor operation method, press and hold the button
on the main screen to rotate the motor in the opposite
direction of the current setting.

- The motor rotates in the opposite direction only while the
button is pressed and stops when released.

« Here, the operation screen does not appear on the display,
and the main screen remains on.

5. Toend use, press any two buttons on the motor handpiece
atthe same time for 2 seconds, then press and hold the [&
button on the Apex Connect Unit. The power and the display
of both are turned off.

6. Toremove pull the lip hook connector from the probe cord.

7. Pull out the USB connectors at both ends of the probe cord
from the motor handpiece and Apex Connect unit.

8. Referto “Disassembling the Device” in the Elements
Connect Endodontic Motor Instructions for use to detach the
Ni-Ti file and contra angle from the motor handpiece.

9. Referto “Cleaning, Disinfection, Lubrication, Packaging
and Sterilization Instructions” from the Elements
Connect Endodontic Motor instructions for use to manage
the device and accessories.

A PRECAUTION

Be sure to clean and sterilize the lip hook and contra angle.

MAINTENANCE

After using the device, be sure to keep it clean for the next use.
Also, if the device is stored for a long period of time, clean it
before use.

CLEANING, DISINFECTION, LUBRICATION,
PACKAGING AND STERILIZATION INSTRUCTIONS

NOTE:

The instructions provided in the section “Cleaning,
Disinfection, Lubrication, Packaging and Sterilization
Instructions” have been validated by the manufacturer of the
medical device as being capable of preparing a medical device
for use.

Health Care facilities are responsible for calibration of sterilization
equipment and training of staff on infection control and sterilization
according to the manufacturers'instructions.

9/17/23 9:39 PM



8. Ifthe device is determined not to be visually clean at the

A PRECAUTION end of the cleaning step, the user should either repeat the
« The use of automated cleaning devices is not recommended for relevant previous cleaning steps.
the cleaning of the above components. Lubrication and Packaging :

+ Do not sterilize the contra angle and lip hook in a chemical

I o . Lubricate the contra angle at least once a day after using the
sterilization unit as it might corrode its components. 9 y 9

device or before sterilization.

o Cleaning and Disinfection: Motor Handpiece
and Charging Base Nozdetip

« Clean all the surfaces with CaviWipes™ or a cloth lightly
moistened with other intermediate level disinfectant per
manufacturer instructions.

Use a cotton swab and a small, soft brush moistened with
CaviCide™ or other intermediate level disinfectant to
remove any soil that may have accumulated in crevices

. Please attach the nozzle tip into the spray. (Note : The nozzle

(e.g. between Button and the body of the device, between tipis not provided in the package.)

the LCD display and the body of the device). Wipe the device 2. Cover the head of the contra angle with gauze or cloth.
with additional CaviWipes™ or cloths lightly moistened Hold the contra angle tightly enough not to slip from the
with intermediate level disinfectant until no visible soil is hands by the spray pressure.

detected on the cloth. Visually inspect the device/charging 3. Clean the inside of the chuck by spraying the lubricant

base to assure cleanliness. If any contamination is v7|MS|bIe, toward the file insertion area of the contra angle for about
repeat thg "ea"'"g steps. Use one more CaviWipes ora 2-3 seconds while slightly pressing the push button. Repeat
cloth moistened with disinfectant to ensure that no residual 2-3times until no foreign materials come out.

contaminants are left on the device.

Use a clean cloth lightly moistened with distilled water and
wipe all device surfaces. Device is ready for reuse when all
surfaces are visibly dry.

S

. Apply 1-2 drops of il into the gear area of contra angle and
put the contra angle in a paper cup with its head facing
down for 10 minutes. Then, place the contra angle on
the gauze with its head facing up to allow any excessive
lubricants to drain. (Recommended time: 2 hours)

. Wipe the oil on the surface of contra angle with the tissue
and then alcohol gauze.

v

6. Place the lubricated contra angle in a sterilization pouch
which is FDA-cleared and/or 150 11607/DIN 58953-7
A PRECAUTIONS compliant.
« Do not use organic solvents such as thinner, benzene, or Sterilization:

methanol to clean the device.

« Do not put the device in alcohol or water and be careful not
to let foreign substances such as water or dust get inside the

1. Place the contra angle packed in a pouch into an autoclave
(pre-vacuum type) and heat it under the following conditions.

2. Recommended sterilization parameters:

device.
« Do not spray the motor handpiece or the base with disinfectants. Cyde Pre-Vacuum
Use a cloth or a wipe moistened in isopropyl alcohol.
Temperature (°C) 132°C(270°F)
. o s ale s Exposure time (min 4minutes
o Cleaning, Lubrication and Sterilization of the P {in)
Drying time (min) 30 minutes

Contra Angle

The contra angle must be lubricated and sterilized after cleaning. o Cleaning, Disinfection and Sterilization:
Frequent use and reprocessing may cause wear to the contra Lip Ho ok'

angle chuck. If symptoms such as wear or discoloration appears, P
the contra angle should be replaced. After using the device, be sure to keep it thoroughly clean for the
next use. And clean everything thoroughly before autoclaving. In

Cleaning: . . order to prevent the dirt on the surface of the device from drying
1. Thoroughly cfle|?n the cohntrell angle immediately afte(riea_ch out before cleaning, please wash it as soon as possible after use.
2?:5?;#;e(’ogtaorm:§nttse cleaning steps to prevent drying In addition, the reprocessing procedure should minimize delays
: between steps.

2. The contra angle should be inspected prior to cleaning
for the appearance of defects such as deformations or
corrosion, which are indicators that the instruments are not
in conditions to be re-used and must be discarded.

. Immerse the contaminated contra angle in tap water for
5minutes.

4. Using isopropy! alcohol containing tissue (ex. Cavi Wipes),
wipe all surfaces twice for 1 minute.

5. Rinse with tap water for 30 seconds.
6. Wipe off the water with a soft cotton cloth.
. Dry at room temperature for at least 30 minutes.

1. Putthe lip hook in the tap water for 5 minutes.
2. Thoroughly clean the surfaces of the lip hook with a tissue
containing isopropyl alcohol (e.g., CaviWipes).
« Wipe the surface of the lip hook at least twice in
one minute.
« (lean the surface of the lip hook thoroughly to avoid
leaving any residue of contamination.
3. Rinse the lip hook in tap water for 30 seconds.
4. Dry the lip hook with a soft cloth, and dry at room
temperature for at least 30 minutes.

w

~
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NOTE: 0 Motor Handpiece

« Health Care facilities are responsible for making sure that

the sterilization equipment is calil_)rate_d a(cording'tp the Problem Cause Solution

manufacturer S manuals and spguﬁcanon; l.n addlt.lon' The power does | The battery is Charge the battery or replace it

health care facilities are responsible for training their staff ot turn on. dead. with a new one.

on infection control, proper sterilization and disinfection

procedures The battery is Check the battery connection,
' not installed and install the battery properl

« Make sure that the sterilization pouches are suitable for properly. again. ypiopery
steam sterilization and comply with the national guidelines, - -
standards, and requirements Motor handpiece | Please contact where the device

g . malfunction. was purchased or with the
- 150 11607 customer service.
— For USA: Use FDA-cleared accessories Pressing the The contraangle | Refer to “Initial Set-up” to

1. Place the cleaned lip hook into an autoclave pouch. main button isnot properly | properly attach the contra angle

2. Recommended sterilization parameters: doesnotwork. | attached. tothe handpiece.

The head of the | Referto “Cleaning, Lubrication
Cycle Gravity Pre-Vacuum contraangleis | and Sterilization of the
Y
Displacement blocked. Contra Angle” to clean and
o o o o o lubricate or replace with a
Temperature (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F) new one.
Exposure time (min) 30 minutes 4 minutes The motor The battery is Charge the battery or replace it
Drying time (min) 30 minutes 30 minutes handpiece turns | dead. with a new one.
off during use.

3. Take out the lip hook from the autoclave and dry it while Nobeepsounds. | Thealertsound | Referto “System Settings”
keeping it packed in the pouch for at least 30 minutes at volumeissetto | and adjust the alarm volume.
room temperature. VOL.O:

There s Turn off and turn on the device
/ A \ something again. If the problem persists,

PR;‘(A.UTIONS ber of re-sterilization of lio hookis 250 ti wrong withthe | please contact customer service.

« Maximum number of re-sterilization of lip hook is 250 times. motor speed

« Immediately after sterilization, the lip hook can be very hot. sensor.

Cool it sufficiently before use as thereis a risk of injury such Linkageto Apex | Makesurethe | Please contact customer service.
asburms. Connect connectors to

« Do not leave the lip hook inside the autoclave after sterilization. doesh notappear tche Elem;lnts

e . on the main onnect Motor

« Never sterilize components other than the lip hook. screen of the and the Apex

motor handpiece | Connectare
o Cleaning and Disinfection : Probe Cord cotrreT;tly ,
set. [here s

1. Clean all the surfaces with a cloth lightly moistened with something
ethanol for disinfection (ethanol 70-80 vol%). wrong between

2. Use a cotton swab and a small, soft brush moistened with EE?}E':CTG"IS
ethanol for di;infectjon to remove any soil that may have Motor and the
accumulated in crevices. Apex Connect

3. Wipe the device with cloths lightly moistened with distilled connections.
water, then dry with a clean, dry cloth. 0 Ch B

4. If any contamination is visible, repeat the cleaning steps. arger base

Problem Cause Solution
STORAGE AND DISPOSAL When the The AC/DCadapter | Refer to “INITIAL SET-UP” to
battery is or power cordis not | properly connect the AC/DC
o installed, the | properly connected | Adapter or power cord.
o Sto rage: charging lamp

After sterilization, place the pouches containing the contra angle indicator does | The batteryisnot | Check the battery connection and

in a dry and dark place such as a closed cupboard or a drawer. not light up. installed properly. | install the battery properly again.

« Follow the instructions provided by the pouch manufacturer The battery s faulty | Replace it with a new battery.
regarding storage conditions and maximum allowed time
in storage. The charging | Thebatteryisnot | Check the battery connection

lampindicator | installed properly. | and install the battery properly
o Disposal flashes. again.

« For proper disposal always follow local and regional laws The battery s faulty | Replace it with a new battery.

(i.e. The Waste Electrical and Electronic Equipment - WEEE). - -
The chargeris faulty | Please contact customer service.

TROUBLESHOOTING GUIDE AND

TECHNICAL SUPPORT SPECIFICATIONS
If a problem occurs with the device, refer to the guide
below. If this guide does not resolve the problem, 0 General Specifications
contact Customer Care at 0800 30 32 30 32 or email us at
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Alternatively, Item Description
contact the dealer or Kerr Endodontics sales representative. Protection from electric shock Internalpovered ME equipment
Type BF Applied Part
Degree of Protection (IEC 60529) IPX0
Applied part Contraangle
Battery Lithium-ion battery
10
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o Device Specifications

Item Description
Motor handpiece |  Speed range 100-1,000 rpm
Torque range 1.0-4.0Nem
Rated input 3.7VDC/800 mAh
(Lithium-ion battery)
Dimensions 202X28X28 mm
(including battery and
contra angle)
Weight 1309
(including battery and
contra angle)
Operation mode Continuous operation
AC/DCAdapter Input voltage 100240V, 50-60 Hz
Output voltage 9.0VDC
Output current 20A

Recommended root canal instrument according to 150 1797-1:
Nickel-titanium files, suitable for 360° rotation, shaft diameter
2.35mm (type 1)

o Environmental Specifications

Item Description
Temperature 10-35°C (50-95°F)
. o
Operation Humidity 30-75%
Atmosphere 700-1060 hPa
pressure
Temperature -20-60°C (-4—140°F)
Storage and Humidity 5-90%
transportation Atmosphere 700-1060 hPa
pressure
WARRANTY

Kerr Endodontics warrants the system (excluding batteries) to
be free from defects in materials or workmanship for period

of 2 years from the original date of purchase. The batteries

are warrantied for a period of 6 months from the original

date of purchase. If the system shows any defect within the
warranty period that are not excluded from this warranty, Kerr
Endodontics shall, at its sole discretion, either replace or repair
the device using suitable new or reconditioned parts.

In the case other parts are used which constitutes an
improvement, Kerr Endodontics may, at its discretion, charge the
customer for the additional cost of these parts. If the warranty
claim provides to be justified, the product will be returned to the
user freight prepaid. Warranty claims other than those indicated
herein, are expressly excluded.

EXCLUSIONS

Damage and defects caused by the following conditions are not

covered by the warranty:

« Improper handling/disassembly/modifying, neglect,
or failure to operate the unit in compliance with the
instructions given in this manual.

- Force majeure or any other condition that is beyond the
control of Kerr Corporation.

« Damage caused by customer misuse or uses other than
those specified.

DISCLAIMER

For safety reasons, this product should be used with accessories
manufactured and sold by Kerr Corporation. Any use of non-
authorized accessories or not following any of the instructions
for use is done so at the operator’s risk and voids the warranty.
Kerr Corporation does not assume any responsibility for incorrect
diagnosis due to operator error or equipment malfunction.
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ProductName | Elements Connect | Model |
Warranty Device: 2 years / Accessories: 6 months
Distributor Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Manufacturer Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Korea
SalesPlace | Business name:
Info. Phone:
Address:
PART NUMBERS
Part Number Components
815-1901-UK Elements Connect Cordless Motor Kit - UK
815-1801 Elements Connect Cordless Motor it - EU
815-1901-AU Elements Connect Cordless Motor Kit - AUS
815-1904-UK Elements/Apex Connect Power Cord - UK
815-1805 Elements/Apex Connect Power Cord - EU
815-1904-AU Elements/Apex Connect Power Cord - AUS
815-1906 Elements Connect AC/DC Adapter - ROW
815-1908 Elements Connect Contra Angle - ROW
815-1909 Elements Connect Charging Base - ROW
815-1910 Elements Connect Battery Pack - ROW
815-1900 Elements Connect Motor Handpiece - ROW

ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY

This device has been tested for compliance with electromagnetic

tests according to EN60601-1-2 and is designed to protect

against harmful interference when installing and using the

device following the instructions. This device can generate, use,

and discharge radio wave energy. This device may cause harmful

interference with other nearby equipment. In this case, the

user should use one or more of the recommendations described

below to resolve the interference.

« Increase the distance between the device and the device
causing the interference.

« Reinstall the device and restart.

« Contact the dealer, Kerr Endodontics sales representative or

Customer Care.
Phenomenon Basic EMC Test level/requirement
standard or
test method
Mains terminal CISPR11 Group1, Class A
disturbance voltage EN55011
Radiated disturbance CISPR11 Group1, Class A
EN55011
Harmonic Current IEC61000-3-2 (lass A
Emission EN 61000-3-2
Voltage change, IEC61000-3-3 Pst: 1, Pit: 0.65,
Voltage fluctuations EN 61000-3-3 Tmax:0.5, dmax: 4%,
and Flicker Emission dc:3.3%
Electrostatic IEC61000-4-2 + 8kV/Contact
Discharge Immunity EN 61000-4-2 +2, +4, +8, £15kV/Air
Radiated RF IEC61000-4-3 3V/m
ElectromagneticField | EN 61000-4-3 80 MHz-2.7 GHz
Immunity 80% AM at 1kHz
Immunity to IEC61000-4-3 Table 9in
Proximity Fields EN 61000-4-3 IEC60601-1-2:2014
from RF wireless
Communications
Equipment
Electrical Fast IEC61000-4-4 +2KkV, 100 kHz
Transient/Burst EN 61000-4-4 repetition frequency
Immunity
9/17/23
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EN61000-4-11

Phenomenon Basic EMC Test level/requirement
standard or
test method
Surge Immunity IEC61000-4-5 | Lineto Line £0.5KV, £1kV
EN 61000-4-5 Line to Ground
+0.5kV, £1kV, £2kV
Immunity to IEC61000-4-6 3V
Conducted EN 61000-4-6 0.15 MHz - 80 MHz
Disturbances Induced 6VinISM bands
by RF fields Between 0.15 MHz and
80 MHz
80% AM at 1 kHz
Power Frequency IEC61000-4-8 30A/m
Magnetic Field EN 61000-4-8 50 Hz and 60 Hz
Immunity
Voltage dips IEC61000-4-11 0% UT: 0.5 cycle

At0°,45°,90°,135°,180°,
225°,270°and 315°

09%UT; 1 cycle and
70% UT; 25/30 cycles
Single phase: at 0°

Voltage interruptions

IEC61000-4-11
EN 61000-4-11

0% UT; 250/300 cycle

BUYER INFORMATION

Business Name

Address

Phone

Date of Manufacture

Serial Number

Date of Purchase

Purchase Price/Quantity
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Elements Connect

MOTEUR ENDODONTIQUE SANS FIL
CARACTERISTIQUES DU MOTEUR ENDODONTIQUE SANS FIL DE LA COLLECTION ELEMENTS CONNECT

« Le moteur peut étre relié a I'’Apex Connect pendant son utilisation.
« Il dispose de 10 mémoires préprogrammées et de 4 mémoires ouvertes qui peuvent étre personnalisées.

« L'appareil dispose de 5 paramétres de fonctionnement programmables : le couple, la vitesse, la rotation du moteur, I'inversion
automatique et les angles de rotation.

« Ce moteur peut fonctionner dans le sens des aiguilles d'une montre, dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre, avec un mouvement
adaptatif et avec un mouvement réciproque.

PRESENTATION DU CONTENU

o Tous les composants

Piece a main motorisée

Socle de recharge Adaptateur AC/DC Cordon d'alimentation

PIECE A MAIN MOTORISEE

N° Nom Fonction

Connecteur de

Permet de fixer le contre-angle a la piéce a main motorisée.
contre-angle ermet de fixer le contre-angle a la piéce a main motorisée

Permet d'allumer la piéce & main motorisée. Pour éteindre I'appareil, appuyez

2 Bouton prindpal simultanément sur deux boutons pendant 2 secondes.

L'écran principal, ['écran d'opération et I'écran des paramétres s'affichent en

fonction du fonctionnement de I'appareil.

« Surlécran principal, le numéro de mémoire et les renseignements sur le
fonctionnement du moteur peuvent étre examinés et modifiés.

« L'état de fonctionnement du moteur est affiché pendant I'tilisation de
I'appareil.

N - Surlécran des parameétres, il est possible de modifier les paramétres du

OQ>\ systéme pour la piéce a main motorisée.

3 Affichage

S Bouton Sur Iécran principal et I'€cran des parametres, ce bouton peut étre utilisé pour
Mode enregistrer les parameétres et mettre en évidence Iélément de menu suivant.

% 5 Novs Boutonde | Surl%écran principal et [écran des paramétres, ce bouton permet de modifier
7 sélection | les options de menu et les parameétres.

Permet de connecter uniquement la piéce a main motorisée Elements
Connect et 'Apex Connect. Elle ne peut pas étre utilisée pour le chargement.

6 Borne du connecteur

7 Bourton de rel;?che Permet de retirer la batterie de la piéce a main motorisée.
de la batterie
8 Batterie Alimente la piéce a main motorisée a I'aide d'une batterie amovible.
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CONTRE-ANGLE v Description
1| Numéro de mémoire.
2 apparait lorsque I'Apex Connect et la piéce a main motorisée
sont correctement connectés.
3 | lls'agit delicone de la batterie. La batterie restante est affichée.
4 | Lesrenseignements sur le fonctionnement du moteur s'affichent
ici. La rotation du moteur, la vitesse, a limite de couple, I'angle de
rotation et les options d'inversion automatique s'affichent.
Paramétres du moteur
N° Nom Fonction Para- w Le moteur tourne dans le sens des aiguilles
’ ) i ) - meétres de d'une montre
1 Bouton-poussoir Fixe ou détache les limes Ni-Ti du Totation du
contre-angle. moteur w Le moteur tourne dans le sens inverse des
- aiguilles d'une montre
, | Piecedemontage | o\ NiTisurle contre-andl - - -
delalime Ixe la lime Ni-1i surle contre-angle. Adaptive | - Ce dernier repose sur un algorithme de

(adaptatif) rétroaction qui modifie le mouvement de

3 (onnectgur dg Pgrmgt de monter [e gontre-angle surla Ia lime en fonction de la charge exercée
la piecea main piece a main motorisce. (contrainte). Lorsque la lime effectue un
motorisée travail minimal, Cest-a-dire lorsquielle

n'est soumise a aucune contrainte,
A . le mouvement est purement rotatif
PRECAUTION (rotation dans le sens des aiguilles d'une
En sélectionnant la longueur de lime appropriée pour montre uniquement).
la procédure, notez que la longueur totale de travail « Lorsquela lime commence a couper plus
de la lime est réduite de 2 mm en raison de lnsert de dentine, le mouvement commence
profondément enfoncé dans la téte du contre-angle et 8« sadapter » passant de a rotation
eut rendre difficile le repositionnement du bouchon pure au mouvement aternati fotation
P . N A . L . dans le sens des aiguilles d'une montre
en silicone. Il peut étre nécessaire de choisir une lime et dans le sens inverse des aiguilles
plus longue. d'une montre). Cette action permet a
lalime de ne pas trop s'accrochera la
paroi du canal.

« Lemoteur Elements adapte le
mouvement en fonction de la pression
exercée sur la lime. Il peut ou non
effectuer un mouvement réciproque
et ne tire pas dans le canal. Les angles
alternatifs varient : a vide 600° vers
I'avant et 0° vers |'arriére, chargé 370°
vers 'avant et jusqua 50° vers |'arriére, en
fonction de la charge de la lime.

RCP Le moteur alterne entre une rotation dans
le sens des aiguilles d'une montre et une
rotation dans le sens inverse des aiguilles

SOCLE DE RECHARGE d'une montre (Mouvement alternatif).
Parametres | R&S Lorsque la limite de couple réglée est
N° Nom Fonction d’inversion atteinte, le moteur tourne dans le sens
automa- inverse du parameétre actuel jusqu‘a ce que
1 | Supportde I'appareil | Permet de ranger la piéce a main tique la charge diminue et s'arréte.
motorisée. ..
REV Lorsque la valeur de la limite de couple
2 | Indicateur de charge | Affiche Iétat de charge de la batterie. est atteinte, le moteur tourne dans le sens
(En charge : orange, Chargé : bleu) inverse du parameétre actuel jusqu‘a ce que la
. - charge diminue. Il tourne ensuite a nouveau
3 | Unitéde chlargement Permet de charger la batterie. dans le sens actuellement défini.
de la batterie
Vitessedu | RPM 100a 1000
4 | Borne du connecteur | Permet de connecter le cordon moteur
d'alimentation d'alimentation et I'adaptateur AC/DC
pour alimenter e chargeur. Coupledu | Couple 1a4,0Ncm/100 2400 gcm
moteur
= Anglede | Degrés 20°a360°
ECRAN LCD rotation
(en mode
L'écran principal est I'écran qui s'affiche lorsque la piéce & main RCP)
motorisée est mise en marche. Il permet de visualiser et de régler Para- Dominant | La fenétre de Iappareil peut étre modifiée
le numéro de mémoire et les informations sur le fonctionnement métresdu | hand (main | pour passer de la main droite a la main
du moteur. systtme | dominante) | gauche. (Par défaut : droite)
i Volume Volume VOL.0 3 VOL.3 (par défaut : VOL.2)
| EAD'CW  1000rpm Autopower | Le temps de veille peut étre réglé entre
@ REV  2.0Ncm off (mise | 1et 10 minutes, parincréments de 1 minute.
— J hors (Par défaut : 5 min)
i 1-E incial tension
igure 1- Ecran principa automa-
tique)
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Paramétres du moteur Paramétres programmables
Localisa- | EAL Indicateur visuel indiquant que le moteur est Code Nom RPM RCP Para- Couple
teur d'Apex correctement relié a 'Apex Connect. dela métres
Auto Start | Fait fonctionner le moteur : memotre v:r:i:n
& §top ON': le moteur fonctionne lorsque la automa-
(Démarrage| ime est insérée dans le canal radiculaire tique
etarrét ets'arréte lorsque la lime est retirée du -
alutoma- canal radiculaire. IF Q4 ZenFlex 10041000 N/A REV Marchf:
tique) OFF : le moteur ne fonctionne pas méme si Peit 28’3;5 gggzle Sﬁ:i ouaret
lalime est insérée dans le canal radiculaire. dlt?r:]el
Apical Lorsque la mesure du localisateur d'’Apex montre
Action s'approche de la valeur de référence de N
(action I'APEX pendant I'expansion du canal %)Fetof Z%ngléex dl?]? Iae 852?]5 WA REV g/\a;:n:t
apicale) radiculaire, la vitesse du moteur et le ! 20'\ 2% des aiquill u
couple du moteur diminuent afin que a esda,'g#é e
le canal radiculaire ne sétende pas plus mol:nre
profondément que la valeur réglée.
Speed Slowdown : lorsque la mesure du IF04 ZenFlex 100a 1000 N/A REV Mar(hf
localisateur d’Apex s'approche de la valeur Grand 0,04 dans|e sens ouarrét
de référence de I'APEX, la vitesse de rotation 30a45 des aiguilles
dumoteur diminue. d'une
Torque Slowdown : lorsque la mesure du montre
localisateur d'Apex s'approche de la valeur IF 06 ZenFlex 1002600 N/A REV Marche
de référence de I'APEX, la vitesse de couple Grand 0,06 dans le sens ou arrét
dumoteur diminue. 30a45 des aiguilles
OFF : le moteur fonctionne de la méme d'une
maniere, que la mesure du localisateur montre
dpex 'approche ounon de a valeur de K3 | Lmesks | 100as00 | WA REV | Marche
référence de 'APEX. dansle sens ouarét
desaiguilles
Réglages par défaut d'une
Code Nom RPM | Couple | Rotation | Inversion montre
dela du automa- ADP Adaptive N/A N/A REV N/A
mémoire moteur tique
4 TF Limes TF 100600 N/A REV Marche
TRVO Lime 500 350 gem w REV dans le sens ou arrét
douverture (3,50 Nem) des aiguilles
daorifice - Kerr d'une
Traverse montre
TRVG Limerotative | 500 150 gcm w REV RCP Mou- N/A 203360° REV N/A
de trajectoire - (1,50 Nem) vement dansle
Kerr Traverse réciproque sens des
ZF04 | ZenFlex004 | 500 | 100gam | W REV de gauche aigiles
Petit 20425 (1,0 Nem) une
montre
IF06 ZenFlex 0,06 500 300 gcm w REV oudans
Petit 20a25 (3,0 Nem) le sens
F04 | ZenFlex004 | 500 | 200gam | (W REV '"Ye’sfl’lde‘
Grand 30245 (2,0Ncm) a'dgﬂ'ne“
IF 06 ZenFlex0,06 | 500 350 gcm w REV montre
Grand 30a45 35N s N s
il : (35 N MI-M4 | Ouwert | 10021000 | 20a360° | R&sREV | 102
K3 K3/ K3XF 350 | 300gcm w REV dans le sens dansle | disponible | 4,0Ncm/
(3,0Nem) desaiguilles | sensdes 1004
ADP Adaptive | NA | NA ADP REV mgn“t'r‘:et a'dgﬂ'r']':s 400 gam
TF Limes TF 500 400 gcm w REV dans le sens montre
(4,0 Nem) inversedes | oudans
RCP | Mowement | NWA | NA | CCW150 REV ﬂ'g'd'{']':s in";rssee“;es
réciproqu:e de ws3o montre. aiguilles
gauche Adaptive d'une
M1-M4 Ouvert disponible montre
Paramétres programmables ’
o T v 1w e T e Tcome | INDICATIONS D'UTILISATION
dela métres . L, N o
mémoire din- La piéce a main motorisée Elements Connect peut étre utilisée
version pour agrandir et préparer les canaux radiculaires, enlever les
automa- points de gutta-percha. Lorsqu'il est connecté & un localisateur
tique d’Apex (Apex Connect), I'Elements Connect peut étre utilisé pour
TRVO | Lime orifice 100a N/A REV Marche mesurer la longueur des canaux radiculaires.
opener - 600 dans ouarrét
fer | lesenses CONTRE-INDICATIONS
Traverse aiguilles
d'une s . .
montre « Ne pa? utiliser cst apparel(: sur deslpatlents portantDun
— N stimulateur cardiaque et des régulateurs nerveux. De méme,
TRVG Lime Glide 100a N/A REV Marche P X . X
Path-Kerr | 1000 dans ouardt n qt|||sez pas cet ?ppargll chezles patients sen5|b|.es aux
Traverse | le sens des métaux tels que I'acier inoxydable, le nickel et le titane.
aiguilles « Ne pas utiliser cet appareil en présence d'oxydes
dune d'oxygeéne, d'oxydes d'azote ou de mélanges anesthésiques
montre inflammables contenant de I'air. Il existe un risque
d’explosion.
15
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PRECAUTIONS DE SECURITE

Afin d'assurer la sécurité des utilisateurs et des patients et
d'utiliser correctement I'appareil, assurez-vous de lire le contenu
de ce mode d'emploi avant d'utiliser I'appareil. Le fabricant

décline toute responsabilité en cas de blessures ou de dommages

dus au non-respect des précautions.

Le plus important est d'assurer la sécurité de tous les
utilisateurs, y compris les patients et les membres du personnel
médical, lors de I'utilisation des appareils médicaux. Veuillez
lire attentivement les consignes de sécurité suivantes afin
d'identifier et de prévenir les risques potentiels.

AVERTISSEMENT

Peut causer des dommages sérieux ou des blessures graves si les
consignes de sécurité ne sont pas respectées.

PRECAUTION

Peut provoquer des blessures physiques ou des dommages
matériels. Il indique également les procédures dangereuses
ou les cas ol I'appareil peut étre endommagé.

AVERTISSEMENTS

.

Réservé au personnel dentaire qualifié et formé.

La loi fédérale américaine restreint la vente de cet appareil
par ou sur 'ordre d’un professionnel de la santé.

Ne pas utiliser cet appareil sur des patients portant un
stimulateur cardiaque et des régulateurs nerveux.

Ne pas utiliser cet appareil avec des appareils chirurgicaux
électriques.

Lutilisation d'accessoires non autorisés avec cet appareil
risque de provoquer un dysfonctionnement et de
compromettre la sécurité du patient.

Ne pas utiliser cet appareil en présence d'oxydes
d’oxygene, d'oxydes d'azote ou de mélanges anesthésiques
inflammables contenant de I'air. Il existe un risque
d’explosion.

Ne pas utiliser I'appareil dans un endroit ou il est exposé
directement aux rayons du soleil, a des sources de chaleur
ou a proximité d'un incendie. La batterie peut exploser ou
provoquer un incendie.

Ne jamais utiliser un cable endommagé. Il existe un risque
d'incendie ou d'électrocution.

Assurez-vous de brancher la fiche d'alimentation sur

une source d'alimentation dotée d’une mise a la terre
protectrice. Il existe un risque d'incendie ou de choc
électrique.

Ne pas toucher les parties électriques avec des mains
humides. Il existe un risque de choc électrique ou de
blessure.

Il est fortement recommandé d'utiliser une digue en
caoutchouc afin d’éviter toute aspiration accidentelle.

Utilisez la batterie, 'adaptateur AC/DC et le cordon
d’alimentation inclus dans I'emballage. Utilisez uniquement
les batteries Kerr Endodontics congues pour ce systeme.
Lutilisation d'autres batteries peut endommager le(s)
appareils(s) ou causer un dysfonctionnement.

Assurez-vous que les conducteurs, tels que les métaux,
n'entrent pas en contact avec la partie métallique de
I'appareil. Il existe un risque de dysfonctionnement de
I'appareil, d'incendie ou de choc électrique.

Ne pas démonter 'appareil. Il existe un risque de choc
électrique et de brilure sil'on touche I'intérieur de
I'appareil.

Ne pas réparer, modifier ou démonter I'appareil sans
I'intervention d’un technicien agréé ou d'un spécialiste
ayant recu une formation a la réparation. La défaillance
du produit ou les dommages causés par des actions non
autorisées ne font pas I'objet d'un service gratuit ou d’une
garantie.

Ne pas vaporiser la piéce a main motorisée ou la base
avec des désinfectants. Utilisez un chiffon ou une lingette
imbibée d'alcool isopropylique.

.

.

.
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Transportez 'appareil en utilisant I'emballage original fourni
par le fabricant afin d'éviter toute activation accidentelle de
I'unité ou d’'endommager I'appareil lui-méme.

Le transport aérien ou terrestre de I'appareil est autorisé
dans son emballage d'origine.

Pour expédier des batteries aux Ftats-Unis ou & I'étranger,
veuillez consulter les directives de I'Administration de

la Sécurité des Pipelines et des Matiéres Dangereuses

du Ministére des Transports ou celles de I'Association
Internationale du Transport Aérien.

Ne pas utiliser cet appareil a coté d'autres appareils ou
empilé avec d'autres appareils, car cela pourrait entrainer
un mauvais fonctionnement. Si une telle utilisation est
nécessaire, cet équipement et les autres équipements
doivent étre observés pour vérifier qu'ils fonctionnent
normalement.

L'utilisation d‘accessoires, de transducteurs et de cables
autres que ceux spécifiés ou fournis par le fabricant de cet
appareil peut entrainer une augmentation des émissions
électromagnétiques ou une diminution de I'immunité
électromagnétique de cet appareil et entrainer un
fonctionnement incorrect.

Les équipements de communication RF portables (y compris
les périphériques tels que les cables d'antenne et les
antennes externes) ne doivent pas étre utilisés a moins de
30 cm (12 pouces) de n'importe quelle partie de I'Elements
Connect, y compris les cables spécifiés par Kerr Corporation.

Les caractéristiques des EMISSIONS de cet appareil lui
permettent d'étre utilisé dans les zones industrielles et

les hopitaux (CISPR 11 classe A). S'il est utilisé dans un
environnement résidentiel (pour lequel CISPR 11 classe B est
normalement requise), cet équipement peut ne pas offrir
une protection adéquate aux services de communication
par radiofréquence. L'utilisateur peut étre amené a prendre
des mesures d'atténuation, telles que le déplacement ou la
réorientation de I'équipement.

PRECAUTIONS

.

.

.

.

.

Ne pas utiliser cet appareil a d'autres fins que celles pour
lesquelles il a été conu. Le fabricant n'est pas responsable
des blessures ou dommages causé(e)s par cette situation.

Cet appareil n'est pas étanche. Ne pas plonger I'appareil
dans I'eau et ne pas le laisser entrer en contact direct
avecl'eau. Il existe un risque de choc électrique ou de
dysfonctionnement de I'appareil.

Ne pas connecter des types d'appareils non pris en charge.
L'appareil peut tomber en panne ou mal fonctionner.
Lorsque vous utilisez ou déplacez I'appareil, ne le jetez pas
ou ne le laissez pas tomber. L'appareil peut tomber en panne
oumal fonctionner.

Lors de I'utilisation, il convient d'étre pleinement conscient
des mesures de protection du patient et d'étre prét a faire
face aux risques éventuels.

Vérifiez I'état du patient et le fonctionnement de I'appareil
pendant l'utilisation.

SiI'appareil tombe en cours d'utilisation, assurez-vous qu'il
n'y a pas de danger pour le patient ou |'utilisateur.

Sivous n'utilisez pas I'appareil pendant une longue période,
rangez-le dans un endroit propre et sec, oli la température
et'humidité ne changent pas facilement.

S'ily a des signes de fumée ou de briilure, coupez
immédiatement I'alimentation et prenez les mesures
appropriées.

En cas de panne ou de probléme, cessezimmédiatement
d'utiliser I'appareil et contactez le service clientéle.
Toutincident grave lié a I'appareil doit étre signalé au
fabricant et a I'autorité compétente de I'Etat membre.

En sélectionnant la longueur de lime appropriée pour la
procédure, notez que la longueur totale de travail de la lime
est réduite de 2 mm en raison de I'insert profondément
enfoncé dans la téte du contre-angle et peut rendre difficile
le repositionnement du bouchon en silicone. Il peut étre
nécessaire de choisir une lime plus longue.
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EVENEMENTS INDESIRABLES

Si un incident grave survient dans le cadre de I'utilisation
de ce dispositif médical, le signaler au représentant agréé,
Kerr Italia S.r.I. et aux autorités compétentes du pays de
I'utilisateur et/ou du patient.

EFFETS INDESIRABLES

Aucun connu

DESCRIPTION DES SYMBOLES « Pour retirer la batterie, appuyez sur le bouton

situé en bas de I'arriére de la piece

- R L amain motorisée.
Une explication compléte des symboles utilisés sur les

emballages de Kerr est disponible a 'adresse suivante :
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

INSTRUCTIONS ETAPE PAR ETAPE
/\ précaution

Les composants et les dispositifs n'ont pas été désinfectés ou
stérilisés avant 'expédition. Veuillez effectuer les étapes de
nettoyage et de désinfection nécessaires avant le traitement

S

du patient.
A AVERTISSEMENTS
o « Utilisez uniquement la batterie, le chargeur, I'adaptateur AC/DC
DEMARRAGE et le cordon d'alimentation fournis dans I'emballage.
Retirez I'appareil, le contre-angle, le socle de recharge, . As_surez—vous quele gord]on d’alj mgntation est branc_hé surune
I'adaptateur AC/DC et le cordon d’alimentation de leur prise de courant dotée d’une mise a la terre protectrice.

emballage. A
. PRECAUTIONS
o Chargement de la batterie « Siunseul emplacement de licone de la batterie reste allumé
« Lorsque vous utilisez 'appareil pour la premiere fois ou ou si licone clignote, remplacez-la par une batterie chargée et

apres un entreposage prolongé, chargez suffisamment la chargez la batterie usagée.
batterie avant de l'utiliser.
« Aprés avoir branché le cordon d'alimentation et 'adaptateur
AC/DC, branchez I'adaptateur AC/DC dans la borne de CONFIGURATION INITIALE
chargement située a l'arriére de I'appareil et branchez le , .
cordon dalimentation dans le bloc d'alimentation. 0 Assemblage de I'appareil
Une fois la piéce a main motorisée éteinte, fixez et retirez le
contre-angle, la lime Ni-Ti, de |a piéce a main motorisée.
. Insérez la broche du connecteur du contre-angle dans la

rainure du connecteur de la piéce a main motorisée et
) poussez-la jusqu'a ce qu'elle s’enclenche.

(@
|

« Insérezla batterie dans 'unité de chargement de la
batterie avec la borne de chargement orientée vers le bas.
Lindicateur de charge s'allume en orange indiquant que la
batterie est en cours de chargement.

« Pendant la charge, I'indicateur de charge s'allume

Y
£

enorange.
* Lorsque la charge est terminée, I'indicateur de charge 2. Le contre-angle pivote a 360° et peut étre ajusté pour
s'allume en bleu. travailler dans la position souhaitée.

ﬁ 360°

N

« Insérez la partie saillante de la batterie dans la rainure

située a |'arriére de la piece a main motorisée. Puis poussez

jusqu'a ce que la batterie s'enclenche. A PRECAUTIONS

« Il est recommandé d'utiliser une barriére en plastique avec

votre piéce a main afin d‘assurer la longévité de I'appareil
et d‘éviter la contamination croisée entre les patients.
Sil reste des résidus d'huile sur la surface du contre-angle,
essuyez-les avec un essuie-tout et ensuite une compresse
17 imbibée d'alcool.

.
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A PRECAUTIONS A ATTENTION

« Ne pas installer de contre-angle autre que le contre-angle « Apres|'utilisation de 'appareil, veuillez vous référer aux
inclus dans I'emballage sur la piéce & main motorisée. instructions de « nettoyage, désinfection, lubrification,
« Lors de la premigre utilisation de 'appareil ou aprés un emballage et stérilisation » pour stériliser le contre-angle
entreposage de longue durée, veuillez-vous référer aux et désinfecter le moteur.
« Instructions de nettoyage, de désinfection,
de lubrification, demballage et de stérilisation » pREPAR ATION DE 'APPAREIL A L’UTILISATION

pour stériliser I'appareil.

Le contre-angle n'est pas vendu stérile et doit étre stérilisé
avant la premiére utilisation.

0 Préparation et environnement
de l'utilisateur

w

- Touten maintenant enfoncé le bouton du contre- Les renseignements sur 'environnement appropriés pour
angle, insérez la lime Ni-Ti dans le loquet du contre-angle. 9 Pproprics p

Ensuite, tournez-la légérement vers la gauche ou la droite I ”t'l'sat'?" de cetappargl! sont I?S suwants.\ o

et faites-la glisser dans la rainure du loquet. « Température appropriée : 10 a 35 °C (50 a 95 °F) / Humidité
appropriée :30a 75 %/ Pression atmosphérique :
7001060 hPa

« Nutilisez pas I'appareil dans un endroit ol il est exposé a la
lumiére directe du soleil, a des sources de chaleur ou prés
d’une flamme ouverte.

0 Assemblage

« Lors de la premiére utilisation ou aprés un entreposage a
long terme chargez suffisamment la batterie.

Assurez-vous de charger la batterie a 'aide du cable et de

4. Tirezdoucement sur la lime Ni-Ti insérée pour vous assurer

qu'elle est correctement fixée. I'adaptateur AC/DC fournis dans 'emballage.
i « Stérilisez le contre-angle lors de la premiére utilisation
A PRECAUTIONS de I'appareil, aprés un entreposage a long terme et apres

chaque patient.

Ne fixez pas et n'utilisez aucun autre appareil que le contre-
angle inclus dans I'emballage.

Ne pas utiliser de limes Ni-Ti déformées ou endommagées.

Assurez-vous que la lime Ni-Ti est correctement fixée au
loquet du contre-angle avant I'utilisation.

REMARQUE :
- Consultez la section « Démarrage » pour plus de
renseignements sur la facon de changer, d'installer ou
de retirer la batterie.
Consultez la section « Configuration initiale » pour
plus de renseignements sur la maniére de fixer et de retirer
le contre-angle et les limes Ni-Ti.
Consultez la section « Instructions de nettoyage,

\ 9 de désinfection, de lubrification, d’emballage et

de stérilisation » pour plus de renseignements sur la

A\ precaution

maniére de nettoyer et de stériliser le contre-angle.
7
Apres I'utilisation de I'appareil, veuillez vous référer UTILISATION DE 'APPAREIL
aux « Instructions de nettoyage, de désinfection,
de lubrification, d'emballage et de stérilisation »
pour stériliser le contre-angle et désinfecter le moteur.

« Silalime Ni-Ti n'est pas correctement fixée au contre-angle,
elle peut se détacher pendant I'utilisation et blesser le patient.

« Ne pas utiliser de limes Ni-Ti déformées ou endommagées.

o Démontage de l'appareil

1. Tout en maintenant enfoncé le bouton du contre-
angle, retirez la lime Ni-Ti.

.

- Consultez la section « Configuration initiale » pour
connecter le contre-angle et la lime NiTi a 'appareil.

. . . 0 Fonctions de base
0 Mise en marche/arrét de 'appareil

o » 1. Appuyez sur le bouton de la piéce a main motorisée.
1. Appuyezsurle bouton | dela piece a main motorisée. L'appareil s'allume et écran principal s affiche.
Fappareil s allume et 'écran principal saffiche. 2. Des tableaux indiquant toutes les mémoires et fonctions

préréglées sont disponibles dans la section « Apercu du
contenu ».

3. Appuyez sur le bouton [A/S7] pour vérifier les
renseignements sur le fonctionnement du moteur par la
mémoire. Appuyez ensuite sur le bouton [ ST lorsque le
numéro de la mémoire souhaité s'affiche entre M1 et M4.
Le numéro de mémoire est sélectionné et le menu suivant
est affiché en surbrillance.

2. Pour éteindre I'appareil, appuyez simultanément sur deux
boutons pendant 2 secondes. CW  1000rpm CW  1000rpm
[ REV  2.0Ncm @) REV  2.0Ncm

4. Sélectionnez la méthode de fonctionnement du moteur et
définissez la vitesse du moteur, la limite du couple moteur,
I'angle de rotation et les options dinversion automatique.

M1 M1

CW  1000rpm
[ REV_ 2.0Ncm

RCP CW 30°
(ED)] CCW 150°

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 18 9/17/23 9:39 PM ‘



« Appuyezsur le bouton [ S] enregistrez les paramétres
et mettez en surbrillance le menu suivant.

- Bouton [&/¥7]: modifiez les options de menu et
les paramétres.

REMARQUE :

Le menu des parameétres s‘affiche différemment selon

la méthode de fonctionnement du moteur.

5. Appuyez surle bouton pour débuter le traitement.
Le moteur tourne et I'opération s'affiche sur I'écran.
La lumiére du bouton principal clignote.

« Surl'écran de fonctionnement, vérifiez la valeur de couple
(C1)) du moteur en fonctionnement et la valeur de limite
de couple ((2)) définie dans la mémoire.

« Pour arréter le fonctionnement du moteur, appuyez sur le
bouton . Ici, le numéro de mémoire et les paramétres
de fonctionnement du moteur peuvent étre ajustés sur
I'écran principal.

o Si , , ou sont sélectionnés
comme méthode de fonctionnement du moteur, les limes
peuvent étre tournées dans le sens opposé en suivant ces
instructions:

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton sur I'écran

principal pour faire tourner le moteur dans le sens opposé

au réglage actuel.

Le moteur ne tourne dans le sens opposé que lorsque le

bouton est enfoncé et s'arréte lorsqu'il est relaché.

Dans ce cas, Iécran de fonctionnement ne s'affiche pas et

I'écran principal reste allumé.

6. Pour éteindre I'appareil, appuyez simultanément sur deux
boutons pendant 2 secondes. L'alimentation et I'affichage
sont éteints.

7. Consultez la section « Démontage de I'appareil »
pour plus de renseignements sur la maniére de fixer et de
détacher la lime Ni-Ti et le contre-angle de la piéce a main
motorisée.

8. Consultezla section « ENTRETIEN » pour plus de
renseignements sur la facon de nettoyer et de stériliser
le contre-angle.

0 Création de la mémoire

La méthode de fonctionnement du moteur, les options de menu
et les parameétres a mémoriser peuvent étre pré-assignés. Ainsi,
le traitement peut commencer immédiatement en sélectionnant
le numéro de mémoire approprié a chaque situation.

1. Appuyez surle bouton [ ST de I'écran principal pour
sélectionner la zone de mémoire.

2. Appuyezssurle bouton [A/7], et lorsque le numéro de la
mémoire souhaité s'affiche, appuyez sur le bouton [ ST pour
le sélectionner. Le numéro de mémoire est sélectionné et le
menu suivant est affiché en surbrillance.

M1 M4
CW 1000rpm CW  1000rpm
[EE® REV_ 2.0Ncm [FE® REV  2.0Ncm

3. Appuyez surle bouton [A/V7] et lorsque la méthode de
fonctionnement du moteur souhaitée s'affiche, appuyez
sur le bouton [S] pour la sélectionner. Les paramétres sont
enregistrés et le menu suivant est affiché en surbrillance.

M1 1
RCP CW 30° Adaptive
(D] CCW 150° | | @m®

. :le moteur tourne dans le sens des aiguilles d’une
montre.

. :le moteur tourne dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre.

. : le moteur alterne entre une rotation dans le sens des
aiguilles d'une montre et une rotation dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre.

M1
W 1000rpm
@8 REV  2.0Ncm

M1
Ol 1000rpm
@™ REV  2.0Ncm

. :le mouvement adaptatif repose sur
un algorithme de rétroaction breveté qui modifie le
mouvement de la lime en fonction de la charge appliquée
(contrainte). Lorsque la lime effectue un travail minimal,
C'est-a-dire lorsqu’elle n'est soumise a aucune contrainte,
le mouvement est purement rotatif (rotation dans le sens
des aiguilles d'une montre uniquement).

Lorsque la lime commence a couper plus de dentine, le
mouvement commence a « s'adapter », passant de la
rotation pure au mouvement alternatif (rotation dans le
sens des aiguilles d'une montre et dans le sens inverse des
aiguilles d’une montre). Cette action permet a la lime de ne
pas trop s'accrocher a la paroi du canal.

Le nouveau moteur Elements adapte le mouvement en
fonction de la pression exercée sur la lime. Il peut ou non
effectuer un mouvement réciproque et ne tire pas dans le
canal. Les angles alternatifs varient : a vide 600° vers 'avant
et 0° vers l'arriere, chargé 370° vers I'avant et jusqu'a 50°
vers 'arriére, en fonction de la charge de la lime.

4. Appuyez surle bouton [A/S7] pour régler la vitesse du

moteur, |a limite de couple, I'angle de rotation et les options

d'inversion automatique, puis appuyez sur le bouton [S1.

Les parametres sont enregistrés et le menu suivant est

affiché en surbrillance.

« Ensélectionnant , ,lavaleur de la limite du
couple peut étre réglée en fonction de la plage de vitesse
du moteur.

Vitesse de rotation Valeur limite du couple
1002 600 rpm 1,0a4,0Nem
6502800 rpm 1,0a3,0Nem
850a1000 rpm 1,0a2,0Ncm

« Ensélectionnant , 'angle de rotation peut étre défini
pour chaque sens de rotation.

M1 M1
RCP CW 30° RCP CW 30°
(53 CCW 150° | | mm® CCW 150°

A PRECAUTIONS
« Lors de ['utilisation de la lime rotative, réglez I'angle
du CW plus grand que celui du CCW.
+ Lors de l'utilisation de la lime a mouvement
réciproque, réglez Iangle du CCW plus grand que
celui du CW.

« Lorsque le mode est sélectionné, il est possible
de définir le mouvement adaptatif.

« Lemode réduit la contrainte de torsion de la
lime afin de réduire le risque de séparation de la lime tout
en augmentant l'efficacité, ce qui convient aux canaux
radiculaires étroits.

M1
Adaptive

« Ensélectionnant ,0U
automatique peut étre définie.

, 'option d'inversion

M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
[f@® REV  2.0Ncm ) |E@® REV  2.0Ncm

:lorsque la limite de couple définie est atteinte,
le moteur tourne dans le sens opposé au réglage actuel
jusqu'a ce que la charge diminue, puis il s'arréte.

. :lorsque la valeur limite du couple est atteinte,
le moteur tourne dans le sens opposé au réglage actuel
jusqu'a ce que la charge diminue. Il tourne ensuite a
nouveau dans le sens actuellement défini.
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REMARQUE :
« Le menu des paramétres apparait différemment en fonction
de la méthode de fonctionnement du moteur.
+ Enmode , I'option d'inversion automatique
est automatiquement réglée sur
5. Répétez les étapes 2 a 4 pour programmer d‘autres
fonctionnements du moteur en mémoire.
6. Appuyez simultanément sur deux boutons pendant
2 secondes pour éteindre 'appareil. La mémoire est
sauvegardée.

PARAMETRES DU SYSTEME

Suivez les étapes ci-dessous pour modifier les paramétres
du systéme pour la piéce a main motorisée.

1. Lorsque I'appareil est éteint, appuyez simultanément sur
le bouton etsurle bouton [S1. Lappareil s'allume
etl'écran des paramétres s'affiche.

2. Appuyez sur le bouton [S]jusqu‘a ce que le menu
souhaité s'affiche, puis appuyez sur le bouton [A/V
pour sélectionner une valeur.

. - réglez la direction de I'écran a
DROITE et & GAUCHE en fonction de la main principale
de l'opérateur. (Par défaut : DROITE)

Dominant hand

RIGHT

. < réglez le volume de I'alarme entre VOL.0 et
VOL.3 (par défaut : VOL.2)

VOLUME
VoL.2

. : définissez un délai de mise en veille
de I'appareil aprés une certaine période d'inactivité.
Le temps de veille peut étre réglé entre 1 et 10 minutes,
par incréments de 1 minute. (Par défaut : 5 minutes)

Auto power off

5 min

3. Appuyez sur le bouton . Les paramétres sont
enregistrés et I'écran principal réapparait.

PARAMETRES AVANCES

Liaison du moteur endodontique sans fil Elements
Connect avec I'Apex Connect

Cet appareil peut étre utilisé conjointement avec I'Apex Connect.
En connectant les deux appareils, il est possible de mesurer la
longueur de travail du canal pendant l'instrumentation du canal.

A PRECAUTIONS

« (et appareil est concu pour étre compatible avec 'Apex Connect.
Ne pas connecter d'autres appareils que I'Apex Connect.

« Utilisez la borne de connexion USB de cet appareil uniquement
pour connecter 'Apex Connect. Ne pas connecter le cable USB
de chargement.

0 Composants d’Apex Connect

Les composants d’Apex Connect qui doivent étre reliés sont

les suivants.
0\ ,
// \‘\ /‘/
\‘ i) ’
N -
Unité Apex Connect  Cordon de I'électrode Crochet a levres
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REMARQUE :

« Pour plus de renseignements sur les composants du
localisateur d’Apex Kerr et leur utilisation, consultez le
« Mode d’emploi d’Apex Connect »

0 Assemblage et connexion

1. Branchez le connecteur USB d’une extrémité du cordon de
I'électrode sur la borne de connexion USB de la piéce a main
motorisée et I'autre extrémité sur le connecteur USB de
I'unité principale.

A PRECAUTIONS
Le connecteur USB (Type C) du cordon de I'électrode est indiqué
seulement a 'usage auquel il est destiné. Examinez le role de
chaque connecteur et connectez-le a I'appareil approprié.
« Connecteur USB unique : connexion de I'unité de I'Apex Connect

« Le connecteur USB est fourni avec un crochet a lévres :
connexion de la piece a main motorisée et du porte-lime

2. Insérez le crochet a levres dans le connecteur du cordon de
I'électrode.

A PRECAUTION

Assurez-vous de nettoyer et de stériliser le crochet a lévres avant
chaque utilisation.

3. Consultez la section « Configuration initiale » pour fixer
le contre-angle et la lime Ni-Ti sur la piéce & main motorisée.

A PRECAUTION

En sélectionnant la longueur de lime appropriée pour la
procédure, notez que la longueur totale de travail de la lime

est réduite de 2 mm en raison de I'insert profondément

enfoncé dans la téte du contre-angle et peut rendre difficile le
repositionnement du bouchon en silicone. Il peut étre nécessaire
de choisir une lime plus longue.

4. Appuyez sur le bouton de la piéce & main motorisée
etsur le bouton [®] de I'unité daffichage principale.
L'alimentation et |'affichage des deux appareils s'allument.

5. Vérifiez que s'affiche sur I'écran principal de la
piéce a main motorisée. La piéce a main motorisée et
I'unité principale sont correctement connectées. Si le

n‘apparait pas a I'écran, consultez le Guide de
dépannage.

M1

EALJ cw
@ REV

1000rpm
2.0Ncm
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0 Réglage du couplage

Permet de définir les options de fonctionnement du moteur

lorsque I'appareil est utilisé avec 'Apex Connect.

1. Surl'écran principal de la piéce a main motorisée, appuyez
surle bouton [ S] pendant 2 secondes. Les parameétres de
couplage s'affichent.

2. Appuyez surle bouton [ ST jusqu’a ce que le menu
souhaité s'affiche, puis appuyez sur le bouton [A/V
pour sélectionner une valeur.

3. : permet de définir si le moteur doit
fonctionner en fonction de I'emplacement de la lime.

Auto start&stop

on

. : le moteur fonctionne lorsque la lime est insérée dans
le canal radiculaire et s'arréte lorsqu'elle est retirée du canal
radiculaire.

. :le moteur ne fonctionne pas méme si la lime est
insérée dans le canal radiculaire. Quel que soit I'endroit
ol se trouve la lime, il est possible d'appuyer sur le bouton

pour faire fonctionner le moteur.
4, :lorsque la mesure du localisateur

d’Apex s'approche de la valeur de référence de I'APEX

pendant I'instrumentation du canal radiculaire, la vitesse

dumoteur et le couple du moteur diminuent afin que le
canal radiculaire ne soit pas instrumenté a une profondeur
supérieure a la valeur définie.

Apical action

off

. :lorsque la mesure du localisateur
d’Apex s'approche de la valeur de référence de I'APEX,
a vitesse de rotation du moteur diminue.
. :lorsque la mesure du localisateur
d’Apex s'approche de la valeur de référence de I'APEX,
la vitesse de couple du moteur diminue.

:le moteur fonctionne de la méme maniére, que
la mesure du localisateur d’Apex sapproche ou non de la
valeur de référence de I'APEX.

5. Appuyez sur le bouton . Les paramétres sont
enregistrés et I'appareil revient a I'écran principal.

o Utilisation du couplage

1. Reportez-vous a la section « UTILISATION DE
L'APPAREIL > Fonctions de base » dans les Instructions
sur le moteur endodontique Elements Connect pour définir
le numéro de mémoire et la méthode de fonctionnement
du moteur.

2. Placez le crochet a levres sur la lévre opposée a la dent
atraiter.

3. Insérez lentement la lime Ni-Ti dans le canal radiculaire.
Lalongueur du canal radiculaire est mesurée et la mesure
du localisateur d’Apex s'affiche dans la zone de
I'écran principal.

M1 M1

EAL)' CW  1000rpm —05)/ CW  1000rpm

@ REV  2.0Ncm 3 REV  2.0Ncm
REMARQUE :

Pour mesurer uniquement la longueur du canal radiculaire,
doit étre réglé sur . Pour plus de

renseignements sur le réglage du fonctionnement du moteur,

consultez la section « Paramétre de couplage » de ce

manuel.

4. Appuyez sur le bouton de la piéce & main motorisée,
et le moteur démarre avec le fonctionnement affiché sur
I'écran du moteur.
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« Les renseignements suivants sont affichés sur Iécran de
fonctionnement du moteur :

N° Description
1

Ces valeurs représentent la valeur de référence de 'APEX et les
mesures prises par Apex Locator au niveau de l'emplacement
actuel de la lime. La valeur mesurée est également affichée
numériquement sur le coté droit de I'écran.

Lorsque la valeur mesurée atteint la valeur de référence de
I'APEX, le moteur fonctionne comme suit.

. :le moteur s'arréte aprés avoir tourné dans le sens
opposé au réglage actuel.
. :le moteur tourne dans le sens opposé au

réglage actuel. Il tourne ensuite & nouveau dans le sens
actuellement défini.

2 | lIsagit de la valeur du couple du moteur en fonctionnement et de
la valeur de la limite de couple définie dans la mémoire.

3 clignote lorsque la mesure atteint ou dépasse la valeur de
référence de 'APEX.

« Lesrenseignements suivants peuvent étre confirmés a l'aide

de I'unité de I'Apex Connect :

« Silalecture de l'instrument s'approche de la valeur de
référence de 'APEX, une alarme sonnera rapidement.

« Silalecture atteint ou dépasse la valeur de référence de
I'Apex, I'alarme émet un son continue et I€cran clignote.

Laplage de valeurs mesurées peut étre revue a l'aide des

lampes du bouton de la piece a main motorisée.

« Silalecture atteint ou dépasse la valeur de référence de
I'APEX, le bouton de la piéce & main motorisée

clignote.
Couleur de Statut de lalampe Plage de valeurs
lalampe mesurées (mm)
Bleu Activé 30-1
Jaune Activé 10-01
Rouge Activé 00--05

.

Pour arréter le fonctionnement du moteur, appuyez
sur le bouton .Ici, le numéro de mémoire et le
fonctionnement du moteur peuvent étre modifiés en tant
que réglages sur I'écran principal.

Sivous sélectionnez , , ou

comme méthode de fonctionnement du moteur, appuyez
sur le bouton de I'écran principal et maintenez-le
enfoncé pour faire tourner le moteur dans le sens opposé
auréglage actuel.

« Le moteur ne tourne dans le sens opposé que lorsque
le bouton est enfoncé et s'arréte lorsquil est relaché.

« Dans ce cas, I'écran de fonctionnement ne s'affiche pas
et I'écran principal reste allumé.

5. Pour mettre fin a I'tilisation, appuyez simultanément

sur deux boutons de la piece a main motorisée pendant

2 secondes, puis appuyez et maintenez enfoncé le bouton
G] de I'unité d’Apex Connect. L'alimentation et I'affichage

sont éteints.

6. Pour le retirer, tirez sur le connecteur du crochet a lévres du

cordon de I'électrode.

. Retirez les connecteurs USB situés aux deux extrémités du
cordon de I'électrode de la piece & main motorisée et de
I'unité d’Apex Connect.

~

8. Consultezla section « Démontage de I'appareil » du

mode d’emploi du moteur endodontique Elements Connect
pour détacher la lime Ni-Ti et le contre-angle de la piéce a
main motorisée.

9. Consultez la section « Instructions de nettoyage,
de désinfection, de lubrification, d'emballage
et de stérilisation » du mode d’emploi du moteur
endodontique Elements Connect pour gérer 'appareil
et les accessoires.
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A PRECAUTION

Assurez-vous de nettoyer et de stériliser le crochet a [évres et le
contre-angle.

ENTRETIEN

Aprés avoir utilisé I'appareil, assurez-vous de le garder propre
pour la prochaine utilisation. En outre, si I'appareil est rangé
pendant une longue période, nettoyez-le avant de I'utiliser.

INSTRUCTIONS DE NETTOYAGE,
DE DESINFECTION, DE LUBRIFICATION,
D'EMBALLAGE ET DE STERILISATION

REMARQUE :

Les instructions fournies dans la section « Instructions de
nettoyage, de désinfection, de lubrification, demballage
et de stérilisation » ont été validées par le fabricant du
dispositif médical comme étant capables de préparer un
dispositif médical a son utilisation.

Les établissements de santé sont responsables de I'étalonnage
du matériel de stérilisation et de la formation du personnel a la
lutte contre les infections et a la stérilisation, conformément aux
instructions du fabricant.

A PRECAUTION

« Lutilisation de dispositifs de nettoyage automatisés n'est
pas recommandée pour le nettoyage des composants
susmentionnés.

+ Ne pas stériliser le contre-angle et le crochet a levres dans une
unité de stérilisation chimique, car cela pourrait corroder ses
composants.

0 Nettoyage et désinfection : piéce a main
motorisée et socle de charge

« Nettoyez toutes les surfaces a I'aide des lingettes
désinfectantes CaviWipes™ ou une lingette Iégérement
imbibée d'un autre désinfectant de niveau intermédiaire
conformément aux instructions du fabricant.

Utilisez un coton-tige et une petite brosse douce imbibée
du désinfectant CaviCide™ ou un autre désinfectant de
niveau intermédiaire pour éliminer les salissures qui ont

pu saccumuler dans les fissures (par exemple, entre le
bouton et le corps de I'appareil, entre 'écran LCD et le corps
de 'appareil). Essuyez I'appareil a I'aide d'autres lingettes
déinfectantes CaviWipes™ ou de lingettes Iégérement
imbibées d’un désinfectant de niveau intermédiaire jusqu’a
ce qu'aucune salissure visible ne soit détectée sur la lingette.
Inspectez visuellement I'appareil/le socle de charge pour
vous assurer qu'ils sont propres. Si une contamination est
visible, répétez les étapes de nettoyage. Utilisez une autre
lingette désinfectante CaviWipes™ ou une lingette imbibée
de désinfectant pour vous assurer qu'il ne reste aucun
contaminant résiduel sur I'appareil.

Utilisez une lingette propre Iégérement imbibée d'eau
distillée et essuyez toutes les surfaces de I'appareil.
L'appareil est prét a étre réutilisé lorsque toutes les surfaces
sont visiblement seches.

.
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A PRECAUTIONS

« Ne pas utiliser des solvants organiques tels que le diluant,
le benzéne, ou le méthanol pour nettoyer 'appareil.

« Ne pas mettre I'appareil dans de I'alcool ou de I'eau et veillez
ane pas laisser des substances étrangeres telles que I'eau ou la
poussiére entrer dans I'appareil.

« Ne pas vaporiser la piece 8 main motorisée ou la base avec
des désinfectants. Utilisez un chiffon ou une lingette imbibée
d'alcool isopropylique.

0 Nettoyage, lubrification et stérilisation
du contre-angle

Le contre-angle doit étre lubrifié et stérilisé apres le nettoyage.
Une utilisation et un retraitement fréquents peuvent entrainer
I'usure du mandrin a contre-angle. Si des symptomes tels que
I'usure ou la décoloration apparaissent, le contre-angle doit étre
remplacé.

Nettoyage :

1. Nettoyez soigneusement le contre-angle immédiatement
apres chaque utilisation sur un patient, en suivant les étapes
de nettoyage afin d'éviter le séchage des salissures et des
contaminants.

2. Le contre-angle doit étre inspecté avant le nettoyage pour
détecter I'apparition de défauts tels que des déformations
ou de la corrosion, qui indiquent que les instruments ne sont
pas en état d'étre réutilisés et qu'ils doivent étre jetés.

3. Plongez le contre-angle contaminé dans I'eau du robinet
pendant 5 minutes.

4. Alaide d'un papier absorbant contenant de I'alcool
isopropylique (par exemple, les lingettes désinfectantes
CaviWipes), essuyez toutes les surfaces deux fois pendant
une minute.

5. Rincezal'eau du robinet pendant 30 secondes.
6. Essuyez I'eau avec un chiffon doux en coton.

7. Laissez sécher a température ambiante pendant au moins
30 minutes.

8. Sil'appareil n'est pas visuellement propre a la fin de I'étape
de nettoyage, 'utilisateur doit répéter les étapes de
nettoyage précédentes.

Lubrification et emballage :
Lubrifiez le contre-angle au moins une fois par jour apres
I'utilisation de I'appareil ou avant la stérilisation.

Embout de la buse

1. Veuillez fixer I'embout de la buse dans le vaporisateur.
(Remarque : 'embout de la buse n'est pas fourni dans
I'emballage).

2. Couvrez la téte du contre-angle avec une compresse ou
un chiffon. Tenez le contre-angle suffisamment serré pour
qu'il ne glisse pas des mains sous I'effet de la pression de
pulvérisation.

3. Nettoyez I'intérieur du mandrin en pulvérisant le lubrifiant
vers la zone d'insertion de la lime du contre-angle pendant
environ 2 a 3 secondes tout en appuyant Iégérement sur le
bouton-poussoir. Répétez 2 a 3 fois jusqu'a ce qu'il 'y ait
plus de corps étrangers qui sortent.

Transmission
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4. Appliquez 1a2 gouttes d'huile dans la zone de I'engrenage
du contre-angle et placez le contre-angle dans un gobelet
en papier, la téte tournée vers le bas, pendant 10 minutes.
Placez ensuite le contre-angle sur la compresse, la téte vers
le haut, afin de permettre I'écoulement de tout exces de
lubrifiant. (Temps recommandé : 2 heures)

5. Essuyez I'huile sur la surface du contre-angle a I'aide d’un
essuie-tout, puis d'une compresse imbibée d'alcool.

6. Placez le contre-angle lubrifié dans un sac de stérilisation
agréé par la FDA et/ou conforme a la norme IS0 11607/
DIN 58953-7.

Stérilisation :
1. Placez le contre-angle emballé dans un saca I'intérieur

d’un autoclave (de type pré-vide) et chauffez-le dans les
conditions suivantes.

2. Paramétres de stérilisation recommandés :

Cyde Pré-vide
Température (°C) 132°C(270°F)

Temps d'exposition (minutes) 4 minutes

Temps de séchage (minutes) 30 minutes

o Nettoyage, désinfection et stérilisation :
crochet a lévres

Aprés avoir utilisé appareil, assurez-vous de bien le nettoyer
pour la prochaine utilisation. Et assurez-vous que tout est bien
nettoyé avant de passer a 'autoclave. Afin d‘éviter que la saleté
alasurface de I'appareil ne seche avant le nettoyage, veuillez
I'essuyer le plus tot possible aprés utilisation.
En outre, la procédure de retraitement doit réduire les retards
entre les étapes.
1. Plongez le crochet a lévres dans I'eau du robinet pendant
5minutes.
2. Nettoyez soigneusement les surfaces du crochet a
levres avec un mouchoir en papier contenant de |'alcool
isopropylique (par exemple, les lingettes désinfectantes
CaviWipes).
« Essuyez la surface du crochet a lévres au moins deux fois
en une minute.
« Nettoyez soigneusement la surface du crochet a lévres
afin d'éviter tout résidu de contamination.
3. Rincez le crochet a lévres a I'eau du robinet pendant
30 secondes.
4. Séchez le crochet a lévres avec un chiffon doux et laissez-le
sécher a température ambiante pendant au moins
30 minutes.

REMARQUE :

« Les établissements de santé doivent s'assurer que le
matériel de stérilisation est étalonné conformément

aux manuels et aux spécifications du fabricant. En outre,
les établissements de santé sont tenus de former leur
personnel au controle des infections et aux procédures de
stérilisation et de désinfection appropriées.

Assurez-vous que les sacs a stérilisation conviennent a

la stérilisation a la vapeur et qu'ils sont conformes aux
directives, normes et exigences nationales.

.

- 15011607
— Pourles Ftats-Unis : utilisez des accessoires agréés
parla FDA.
1. Placezle crochet a levres nettoyé dans une pochette
autoclave.
2. Parametres de stérilisation recommandés :
Cycle Déplacement Pré-vide
par gravité
Température (°C) 121°C (250 °F) 132°C(270°F)
Temps d'exposition 30 minutes 4minutes
(minutes)
Temps de séchage 30 minutes 30 minutes
(minutes)
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3. Retirezle crochet a lévres de I'autoclave et séchez-le enle
gardant dans la pochette pendant au moins 30 minutes a
température ambiante.

A PRECAUTIONS

+ Le nombre maximum de restérilisation du crochet a lévres
est de 250 fois.
Immédiatement aprés |a stérilisation, le crochet a [évres peut
étre tres chaud. Refroidissez-le suffisamment avant de I'utiliser,
aarilyaunrisque de blessures telles que des brilures.
Ne pas laisser le crochet a levres dans 'autoclave aprés
la stérilisation.
Ne jamais stériliser les composants autres que le crochet
alévres.

.

.

.

o Nettoyage et désinfection : cordon
de I'électrode

1. Nettoyez toutes les surfaces a I'aide d'un chiffon Iégerement
imbibé d'éthanol pour la désinfection (70 a 80 % de volume
d’éthanol).

2. Utilisez un coton-tige et une petite brosse douce humidifiée
a éthanol pour désinfection pour éliminer toute impureté
susceptible de s'étre accumulée dans les fissures.

3. Essuyez 'appareil a I'aide d'un chiffon Iégérement imbibé
d’eau distillée, puis séchez a I'aide d'un tissu propre et sec.

4. Siune contamination est visible, répétez les étapes de
nettoyage.

ENTREPOSAGE ET ELIMINATION
0 Entreposage :

Apreés la stérilisation, placez les pochettes contenant le

contre-angle dans un endroit sec et sombre, tel qu'une

armoire fermée ou un tiroir.

« Suivez les instructions fournies par le fabricant de la
pochette en ce qui concerne les conditions d’entreposage
et la durée maximale d'entreposage autorisée.

€@ Eiimination des déchets

« Pour une élimination des déchets correcte, il convient de
respecter les lois locales et régionales (c.-a-d. la directive
sur les déchets d'équipements électriques et électroniques,
DEEE).

GUIDE DE DEPANNAGE ET
ASSISTANCE TECHNIQUE

En cas de probléme avec 'appareil, consultez le guide ci-dessous.
Si ce guide ne permet pas de résoudre le probléme, contactez

le service clients au 0800 30 32 30 32 ou par e-mail & I'adresse
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Il est également
possible de contacter le distributeur ou un représentant
commercial de Kerr Endodontics.

0 Piece a main motorisée

Probleme Cause Solution

Chargez la batterie ou
remplacez-la par une neuve.

La batterie est
déchargée.

L'appareil ne
sallume pas.

La batterie n'est | Vérifiez la connexion de la

pasinstallée batterie et réinstallez-la
correctement. | correctement.

Dysfonction- Veuillez contacter le distributeur
nement de la chez quil'appareil a été acheté
piéce @ main ou le service clientéle.
motorisée.

9/17/23 9:39 PM



Probléme Cause Solution 0 Caractéristiques techniques de I'appareil
L'appui surle Le contre-angle | Consultez la section :
bouton principal | n'est pas « Configuration initiale » Article Description
ne fonctionne correctement pour fixer le contre-angle sur Pidce 3 main Plage de vitesse 10031000 rom
pas. fixé. a piéce a main motorisée. motorisée 9 P
Latéte du Consultez la section Plage de couple 1,024,0Nam
contre-angleest | « Nettoyage, lubrification Entrée nominale 3,7V (C/ 800 mAh
bloquée. et stérilisation du contre- (batterie au lithium-ion)
I it t
pilgs » pournetioyere Dimensions 202X28X28mm

lubrifier e contre-angle ou
le remplacer par un nouveau
contre-angle.

(y compris la batterie et le
contre-angle)

Lapieceamain | Labatterieest | Chargez la batterie ou Poids 1309
motorisée déchargée. remplacez-la par une neuve. (y compris la batterie et le
séteint pendant contre-angle)
Iutilisation.
Mode de Fonctionnement continu
Aucun signal Le volume du son | Consultez la section fonctionnement
sonore nest dalerteestréglé | « Paramétres du systeme » N R N
émis. sur«VOLO». | etréglezle volume de lalarme. 2278Eateur Tension dentrée 100a 240V, 502 60 Hz
Ilyaun Fteignez et rallumez Iappareil. Tension de sortie 9,0vDC
Sile probléme persiste, veuillez Courant de sortie 20A

probléme avec
le capteur de contacter le service clientele.
vitesse du Instrument recommandé pour le traitement du canal radiculaire

moteur.
selon lanorme 150 1797-1:
Le couplage avec | Assurez-vous Veuillez contacter le service Limes en nickel-titane, adaptées & une rotation de 360°,
Apex Connect que les clientele. s R g !
Wapparit | connecteurs du diamétre de la tige 2,35 mm (type 1)
pas sur [écran moteur Elements e ST .
prinipaldela | Connectet Caractéristiques environnementales
piéce a main de I'Apex
motorisée Connect sont Article Description
correctement 3 aLor ‘thsaro
réglés.Ilya Température 10a35°C(50a95°F)
un probleme Foncti Humidité 30a75%
entre le moteur
Elements Pression 70041060 hPa
Connect et les atmosphérique
connexions de Température 20360°C (-4 140°F)
I'Apex Connect.
Entreposage et Humidité 5a90%
Transport - s
Pression 700 a 1060 hPa
0 Socle du chargeur atmosphérique
Probleme Cause Solution
Lorsque la L'adaptateur AC/ Consultez la section GARANTIE
batterie est DCou le cordon « CONFIGURATION INITIALE »
igsta}llee, d'alimentation n'est pour connecter correctement Kerr Endodontics garantit que le systéme (3 lexclusion des
Vindicateur  { pas corectement | ladaptateur AC/DC ou e cordon batteries) est exempté de défauts de matériaux ou de fabrication
dechargene | branché d'alimentation. P N .
Sallume pas. — — - pendant une période de 2 ans a compter de la date d‘achat
La batterie nest | Vérifiez |a connexion de la initiale. Les batteries sont garanties pour une période de 6 mois
fgrsr'e'lﬂgﬁt 'c’::r‘::{z;‘e':t'"m"ez'la a compter de la date d'achat. Si, pendant la période de garantie,
. . le systeme présente des défauts qui ne sont pas exclus de la
La batterie est Remplacez-la par une nouvelle présente garantie, Kerr Endodontics, a sa seule discrétion,
défectueuse batterie. remplacera ou réparera 'appareil en utilisant des piéces neuves
Lindicateur La batterie n'est Vérifiez la connexion de la ou remises en état appropriées.
dl? charge | pasinstallée batterie et réinstallez-la Si d‘autres pieces sont utilisées, ce qui constitue une
dignote. Correctement. Correctement. amélioration, Kerr Endodontics peut, a sa discrétion, facturer
La batterie est Remplacez-la par une nouvelle au dlient le codt supplémentaire de ces piéces. Sila réclamation
défectueuse batterie. au titre de la garantie savére justifiée, le produit sera renvoyé
Le chargeur est Veuillez contacter le service al'utilisateur avec les frais de port payés. Les réclamations au
défectueux dientéle. titre de la garantie autres que celles indiquées dans le présent

document sont expressément exclues.

EXCLUSIONS

Les dommages et les défauts provoqués par les conditions
suivantes ne sont pas couverts par la garantie :

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

o Caractéristiques techniques générales

Article Description
Protection contre les chocs Equipement ME alimenté en interne
électriques Piéce appliquée de type BF

Degré de protection (IEC 60529)

IPX0

Piéce appliquée

Contre-angle

Batterie

Batterie au lithium-ion
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« Une manipulation, un démontage ou une modification
inadéquats, une négligence ou une utilisation de I'appareil
non conforme aux instructions données dans le présent
manuel.

- Laforce majeure ou toute autre condition qui échappe au
contrdle de Kerr Corporation.

« Les dommages causés par une mauvaise utilisation du client
ou par des usages autres que ceux spécifiés.

%
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE

Pour des raisons de sécurité, ce produit doit étre utilisé avec
les accessoires fabriqués et vendus par Kerr Corporation.
Toute utilisation d'accessoires non autorisés ou ne respectant
pas I'une des instructions d'utilisation se fait aux risques et
périls de I'exploitant et annule la garantie. Kerr Corporation
n'assume aucune responsabilité en cas de diagnostic erroné
di a une erreur de ['opérateur ou a un dysfonctionnement de

I'équipement.

Nom du Elements Connect | Modeéle
produit
Garantie Appareil : 2 ans / Accessoires : 6 mois
Distributeur Kerr Corporation )
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 Etats-Unis
1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Fabricant Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Corée du sud
Renseigne- | Nom commercial :
ments sur Tél.:
lerythme .
O Adresse :
NUMEROS DE LA PIECE
Numeéro de la piece Composants
815-1901-UK Elements Connect - Ensemble moteur sans-fil -
Royaume-Uni
815-1801 Elements Connect - Ensemble moteur sans-fil -
Union européenne
815-1901-AU Elements Connect - Ensemble moteur sans-fil -
Australie
815-1904-UK Elements/ Apex Connect - Cordon
d‘alimentation - Royaume-Uni
815-1805 Elements/ Apex Connect - Cordon
d'alimentation - Union européenne
815-1904-AU Elements/ Apex Connect - Cordon
dalimentation - Australie
815-1906 Elements Connect - Adaptateur AC/DC - Monde
815-1908 Elements Connect - Contre-angle - Monde
815-1909 Elements Connect - Socle de charge - Monde
815-1910 Elements Connect - Batterie - Monde
815-1900 Elements Connect - Piéce a main motorisée -
Monde

COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE

(et appareil a été testé pour sa conformité aux tests
électromagnétiques conformément a la norme EN60601-1-2
et est congu pour protéger contre les interférences nuisibles
lors de I'installation et de I'utilisation de I'appareil en suivant
les instructions. Il peut produire, utiliser et rejeter de [€nergie
radioélectrique, Cet appareil peut provoquer des interférences
nuisibles avec d'autres équipements situés a proximité.

Dans ce cas, I'utilisateur doit appliquer une ou plusieurs

des recommandations décrites ci-dessous pour résoudre

linterférence.

« Augmentez la distance entre 'appareil et le dispositif

causant l'interférence.
« Réinstallez I'appareil et redémarrez.

- Contactez votre dépositaire dentaire, le représentant

Kerr Endontics ou le service clientele.

Phénomeéne Norme ou Niveau de test/
méthode d'essai exigences
EMCde base
Tension perturbatrice CISPR11 Groupe 1, catégorie A
aux bornes du réseau EN55011
Perturbation par CISPR11 Groupe 1, catégorie A
rayonnement EN55011
Emission de courant IEC61000-3-2 Catégorie A
harmonique EN 61000-3-2
Changement de IEC61000-3-3 Pst:1,Plt: 0,65,
tension, fluctuations EN 61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4 %,
de tension et dc:33%
émission de
scintillement
Immunité contre IEC61000-4-2 + 8kV/Contact
la décharge EN 61000-4-2 +2, +4, +8, 215 kV/Air
électrostatique
Immunité contre IEC61000-4-3 3V/m
les champs EN 61000-4-3 80MHza2,7 GHz
électromagnétiques 80% AMa 1kHz
RF rayonnés
Immunité contre les IEC61000-4-3 Tableau 9 de la norme
champs de proximité EN 61000-4-3 IEC60601-1-2:2014
des équipements
de communication
sans fil RF
Immunité contre IEC61000-4-4 Fréquence de répétition
les transitoires EN 61000-4-4 +2kV, 100 kHz
électriques rapides/
les sursauts
Immunité contre les IEC61000-4-5 Ligne a ligne 0,5 kV,
surtensions EN 61000-4-5 +1kV
Ligne a terre
+0,5kV, £1kV, £2kV
Immunité contre IEC61000-4-6 3V
les perturbations EN 61000-4-6 0,15 MHz 3 80 MHz
conduites induites par 6V dans les bandes ISM
les champs RF Entre 0,15 MHz et 80 MHz
80% AMa 1kHz
Immunité contre les IEC61000-4-8 30A/m
champs magnétiques | EN61000-4-8 50 Hz et 60 Hz
a haute fréquence
Baisses de tension IEC61000-4-11 0%UT:0,5cycle
EN61000-4-11 a0°,45°,90°, 135°,180°,
225°,270° et 315°
09%UT; 1cycleet
70% UT; 25/30 cycles
Monophasé :  0°
Interruptions de IEC61000-4-11 09% UT; 250/300 cycle
tension EN61000-4-11

RENSEIGNEMENTS SUR LACHETEUR

Nom commercial

Adresse

Téléphone

Date de fabrication

Numéro de série

Date d'achat

Prix d'achat/quantité
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Elements Connect

MOTOR ENDODONTICO INALAMBRICO
CARACTERISTICAS DEL MOTOR ENDODONTICO INALAMBRICO DE ELEMENTS CONNECT

« Elmotor puede conectarse al Apex Connect mientras estd en uso.
« Tiene 10 memorias preprogramadas y 4 memorias abiertas que se pueden personalizar.

- El dispositivo tiene 5 parametros de funcionamiento programables: torque, velocidad, rotacion del motor, marcha atrds automatica
y éngulos de rotacion.

- Este motor puede funcionar en sentido horario, antihorario, con Adaptive Motion y con movimiento reciprocante.
VISTA GENERAL DEL CONTENIDO

0 Todos los componentes

Contradngulo

Base cargadora Adaptador de CA/CC Cable de alimentacién

PIEZA DE MANO MOTORIZADA

Ne Nombre Funcion
Conector de . . .
1 . Conecta el contradngulo a la pieza de mano motorizada.
contradngulo
PR Enciende la pieza de mano motorizada. Para desactivar la alimentacidn, pulse dos
2 | Botdn principal L
botones cualesquiera simultdneamente durante 2 segundos.
La pantalla principal, la pantalla de funcionamiento y la pantalla de ajustes aparecen
en funcién del funcionamiento del dispositivo.
- Enla pantalla principal, se puede revisar y cambiar el nimero de memoria y la
A, informacion de funcionamiento del motor.
3 Visualizacién . ; . o
« Semuestra el estado de funcionamiento del motor mientras se utiliza el
dispositivo.
& - Enlapantalla de ajustes, se pueden modificar los ajustes del sistema para la pieza
OQ>\ de mano motorizada.
=

4 S Botonde | Enla pantalla principal y en la pantalla de ajustes, este botdn se puede utilizar para
modo | guardar los ajustes y resaltar la siguiente opcion del mend.

<> 5 | o Botonde | Enla pantalla principal y en la pantalla de ajustes, utilice este bot6n para cambiar las
> seleccion | opciones del menii y los ajustes.

6 Terminal del Conecta Unicamente la pieza de mano motorizada Elements Connect y Apex Connect.

conector No se puede utilizar para cargar.
Boton de liberacion . : .
7 dela bateria Extrae la bateria de a pieza de mano motorizada.
8 Bateria Suministra energia a la pieza de mano motorizada con una bateria extraible.
Ne Nombre Funcion
1 Boton Fija o libera las limas Ni-Ti del contradngulo.
2 Pieza para el montaje de la lima Monta la lima Ni-Ti en el contraangulo.
3| Conector de la pieza de mano motorizada | Monta el contradngulo en la pieza de mano motorizada.

A PRECAUCION

Al seleccionar la longitud de lima adecuada para el procedimiento, tenga en cuenta que
la longitud total de trabajo de la lima se reduce en 2 mm debido a la insercién profunda
en el cabezal del contradngulo y podria dificultar el reposicionamiento del tope de
silicona. Es posible que tenga que seleccionar una lima mas larga.

26
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BASE CARGADORA

Ne

Nombre

Funcion

1 Soporte del
dispositivo

Soporta la pieza de mano motorizada.

2 | Indicador de carga

Muestra el estado de carga de la bateria.
(Cargando: naranja, Cargado: azul)

3 | Unidad de carga
de la baterfa

Carga la bateria.

4 | Terminal del

Conecta el cable de alimentacién y el

conector de adaptador de CA/CC para suministrar
alimentacion energia al cargador.
PANTALLA LCD

La pantalla principal es la que aparece en la pantalla cuando se
enciende la pieza de mano motorizada. Se puede ver y ajustar
el nimero de memoria y la informacion de funcionamiento del

motor.

M
EALJ!CW  1000rpm

|

[

REV__2.0Ncm

Figura 1: Pantalla principal

Descripcion

1 Ndmero de memoria.

aparece cuando el Apex Connect y la pieza de mano

motorizada estdn conectados correctamente.

3 | Esteeselicono de la baterfa. Se muestra la bateria restante.

4 | Aquise muestra la informacion sobre el funcionamiento del

motor. Se muestran la rotacion del motor, la velocidad, el limite
de torque, el &ngulo de rotacién y las opciones de marcha atrés
automatica.

Ajustes del motor

Ajustes de
la rotacion
del motor

w

El motor gira en sentido horario

o

w

El motor gira en sentido antihorario

Adaptative

« Elmovimiento adaptativo (Adaptive
Motion) estd basado en un algoritmo de
retroalimentacion patentado que altera
el movimiento de las limas en funcion de
la carga (tension). Cuando la lima trabaja
al minimo, sin tension sobre la lima, el
movimiento es puramente rotatorio (solo
sentido horario).
A medida que Ia lima va cortando mds
dentina, el movimiento empieza a
“adaptarse” de puramente rotatorio a
reciprocante (en ambos sentidos, horario
ihorario). Esta accion d ha
la lima impidiendo que se agarre
demasiado a la pared del conducto.
El motor Elements adapta el movimiento
en funcién de la presion ejercida sobre la
lima. Puede ser reciprocante o no, y no
empuja dentro del conducto. Los &ngulos
reciprocantes varian: sin carga 600° hacia
delante y 0° hacia atrds, con carga 370°
hacia delante y hasta 50° hacia atrés,
seglin la carga de la lima.

RCP

El motor alterna entre la rotacion en sentido
horario y antihorario (reciprocacién).

27

Ajustes del motor
Ajustesde | R&S Cuando se alcanza el limite de torque
marcha definido, el motor gira en sentido contrario
atrés au- al ajuste actual hasta que la carga disminuye
tomatica y se detiene.
REV Cuando se alcanza el valor limite de torque,
(AVANCE/ | el motor gira en sentido contrario al ajuste
RETROCE- | actual hasta que la carga disminuye.
S0) A continuacidn, vuelve a girar en la
direccion fijada actualmente.
Velocidad | RPM 100-1000
del motor
Torque del | Torque 1a4,0Nem/100 2 400 gcm
motor
Angulode | Degrees de20°a360°
rotacion (Grados)
(en el modo
RCP)
Ajustesdel | Dominant | La pantalla del dispositivo puede cambiar
sistema hand (Mano| su uso de mano derecha a mano izquierda.
dominante) | (Ajuste predeterminado: Right [Derecha])
Volume DeVOL.0 aVOL.3. (Ajuste predeterminado:
(Volumen) | VOL.2)
Autopower | El tiempo de espera puede ajustarse entre
off 1y 10 minutos, en incrementos de 1 minuto.
(Apagado | (Ajuste predeterminado: 5 min.)
automético)
Localizador | EAL Indicador visual de que el motor esta
de dpices correctamente conectado al Apex Connect.
Auto Start | Activa el motor:
&Stop | ON (ENCENDIDO): el motor empieza a
(Inicioy | funcionar cuando se introduce la lima en el
parada | conducto radicular, y el motor se detiene
automati- | cuando se extrae la lima del conducto
€0s) radicular.
OFF (APAGADO): el motor no funciona
aunque la lima esté introducida en el
conducto radicular.
Apical Cuando la medicion del localizador de apices
Action se aproxima al valor de referencia de APEX
(Accion durante la expansion del conducto radicular,
apical) la velocidad del motor y el torque del motor
disminuyen para que el conducto radicular
no se expanda a mayor profundidad que el
valor establecido.
Speed Slowdown (Disminucion de la
velocidad): cuando la medicion del
localizador de dpices se aproxima al valor de
referencia de APEX, la velocidad de giro del
motor disminuye.
Torque Slowdown (Disminucion del torque):
cuando la medicion del localizador de dpices
se aproxima al valor de referencia de APEX,
el limite de torque del motor disminuye.
OFF (APAGADO): el motor funciona igual
independientemente de que la medicién
del localizador de dpices se aproxime 0 no
al valor de referencia de APEX.
Configuracion predeterminada
Codigo Nombre RPM | Torque Rotacion Marcha
de del motor atras
memoria automatica
TRVO KerrTraverse | 500 350 gcm w REV (AVANCE/
Opener (3,50 Nem) RETROCESO)
TRVG KerrTraverse | 500 150 gcm w REV (AVANCE/
Glide Path (1,50 Nem) RETROCESO)
IF04 ZenFlex0,04 | 500 | 100gcm w REV (AVANCE/
pequefio 20-25 (1,0 Nem) RETROCESO)
IF 06 ZenFlex0,06 | 500 | 300gcm w REV (AVANCE/
pequefio 20-25 (3,0Ncm) RETROCESO)
IF04 ZenFlex0,04 | 500 | 200gcm w REV (AVANCE/
grande 30-45 (2,0 Nem) RETROCESO)
IF 06 ZenFlex0,06 | 500 | 350gcm w REV (AVANCE/
grande 30-45 (3,50 Ncm) RETROCESO)
K3 K3 /K3XF 350 | 300gcm w REV (AVANCE/
(3,0Nem) RETROCESO)
ADP Adaptive N/A N/A ADP REV (AVANCE/
RETROCESO)
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PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

Configuracion predeterminada
Cadigo Nombre RPM | Torque Rotacion Marcha
de del motor atras
memoria automatica
TF TF files 500 | 400gcm w REV (AVANCE/
(4,0 Nem) RETROCESO)
RCP LeftHanded | N/A N/A CCW150 | REV (AVANCE/
Reciprocation W30 RETROCESO)
(Reciprocacién
para zurdos)
M1-M4 Abierto
Ajustes programables
Codigo Nombre RPM RCP Ajustesde | Torque
de me- marcha
moria atras au-
tomatica
TRVO KerrTraverse | de100a N/A REV Encendido
Opener 600 en (AVANCE/ | oapagado
w RETROCESO)
TRVG KerrTraverse | de100a N/A REV Encendido
Glide Path | 1000en (AVANCE/ | oapagado
w RETROCESO)
IF04 ZenFlex0,04 | de100a N/A REV Encendido
pequefio 20-25 1000 en (AVANCE/ | oapagado
w RETROCESO)
IF 06 ZenFlex0,06 | de100a N/A REV Encendido
pequefio 20-25 800en (AVANCE/ | oapagado
w RETROCESO)
IF04 ZenFlex0,04 | de100a N/A REV Encendido
grande 30-45 1000 en (AVANCE/ | oapagado
w RETROCESO)
IF 06 ZenFlex0,06 | de100a N/A REV Encendido
grande 30-45 600 en (AVANCE/ | oapagado
w RETROCESO)
K3 K3 Files de100a N/A REV Encendido
800en (AVANCE/ | oapagado
w RETROCESO)
ADP Adaptive N/A N/A REV N/A
(AVANCE/
RETROCESO)
TF TF files de100a N/A REV Encendido
600 en (AVANCE/ | oapagado
w RETROCESO)
RCP Left Handed N/A de20a REV N/A
Reciprocation 360°en (AVANCE/
(Reciprocacién Wo RETROCESO)
para zurdos) w
M1-M4 Open de 100 de20a R&S, REV 1a
(Abierto) 21000 360°en disponibles | 4,0Ncm/
en(W Wo 100a
y CCW. w 400 gcm
Adapta-
tivo dis-
ponible

La pieza de mano motorizada Elements Connect puede utilizarse
para ampliar y preparar conductos radiculares, retirar puntas

de gutapercha. Si se conecta al localizador de dpices (Apex
Connect), se puede usar Elements Connect para medir la
longitud de los conductos radiculares.

CONTRAINDICACIONES

« No utilice este dispositivo en pacientes con marcapasos o
reguladores nerviosos. Ademds, no utilice este dispositivo
en pacientes sensibles a metales como el acero inoxidable,
el niquel y el titanio.

No utilice este dispositivo en presencia de 6xidos de oxigeno,
oxidos de nitrégeno o mezclas anestésicas inflamables que
contengan aire. Existe riesgo de explosion.
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Para garantizar la seguridad de los usuarios y pacientes y

para utilizar el dispositivo correctamente, asegurese de leer

el contenido de estas instrucciones de uso antes de utilizar el
dispositivo. El fabricante no se hace responsable de las lesiones
0 daios causados por no sequir las precauciones.

Lo més importante cuando se utilizan dispositivos médicos es
la sequridad de todos los usuarios, incluidos los pacientes y los
miembros del personal médico. Lea detenidamente la siguiente
informacion de seguridad para identificar y prevenir posibles
peligros.

A ADVERTENCIA
Puede causar dafios o lesiones graves si no se respetan las
instrucciones de sequridad.

A

PRECAUCION

Puede causar lesiones fisicas o dafios materiales. También sefiala
procedimientos inseguros o casos en los que el dispositivo puede
resultar dafado.

ADVERTENCIAS

Solo para uso por personal cualificado y entrenado.

Ley federal de EE. UU. restringe la venta de este dispositivo
bajo prescripcion de un profesional sanitario.

No utilice este dispositivo en pacientes con marcapasos
o requladores nerviosos.

No utilice este dispositivo con aparatos quirdrgicos
eléctricos.

El uso de otros accesorios no autorizados con este aparato
puede ocasionar averias al equipo y poner en peligro al
paciente.

No utilice este dispositivo en presencia de 6xidos de oxigeno,
oxidos de nitrégeno o mezclas anestésicas inflamables que
contengan aire. Existe riesgo de explosion.

No utilice el dispositivo en lugares expuestos a la luz solar
directa, fuentes de calor o cerca del fuego. La bateria podria
explotar o provocar un incendio.

No utilice nunca un cable dafado. Existe riesgo de incendio
o descarga eléctrica.

Asegurese de conectar el enchufe a una fuente de
alimentacion con toma de tierra. Existe riesgo de incendio
o descarga eléctrica.

No tocar las piezas eléctricas con las manos himedas.
Existe riesgo de descarga eléctrica o lesiones.

Para evitar una aspiracién accidental, se recomienda
encarecidamente el uso de un dique de goma.

Utilice la bateria, el adaptador de CA/CCy el cable de
alimentacién incluidos en el paquete. Utilice Gnicamente
baterias Kerr Endodontics disefiadas para este sistema.

El uso de otra bateria puede dafiar el dispositivo o provocar
sumal funcionamiento.

Asegurese de que conductores como el metal no estén en
contacto con la parte metalica del dispositivo. Existe riesgo
de mal funcionamiento del dispositivo, incendio o descarga
eléctrica.

No desmonte el dispositivo. Existe riesgo de descarga
eléctrica y quemaduras si se toca el interior del dispositivo.

No repare, modifique ni desmonte el dispositivo, a

menos que lo haga un técnico de servicio autorizado o un
especialista que haya recibido formacion en reparaciones.
Los fallos o dafos del producto causados por acciones no
autorizadas no estdn sujetos al servicio gratuito ni al servicio
de garantia.

No rocie la pieza de mano motorizada nila base con
desinfectantes. Utilice un pafio o una bayeta humedecida en
alcohol isopropilico.

Al transportar el dispositivo, utilice el embalaje original
proporcionado por el fabricante para evitar la activacion
accidental de la unidad o cualquier daio al dispositivo.

Se permite el transporte aéreo o terrestre del dispositivo si
se encuentra en su embalaje original. 28

.

.

.

.

9/17/23 9:39 PM



Para el envio de baterias dentro de los Estados Unidos 0 a
otros paises, consulte las directrices de la Administracion de
Seguridad de Tuberias y Materiales Peligrosos (PHMSA) del
Departamento de Transporte de EE. UU. o de la Asociacion
Internacional de Transporte Aéreo.

Debe evitarse el uso de este equipo junto a otros

equipos o apilado con ellos, ya que podria ocasionar

un funcionamiento incorrecto. Si tal uso es necesario,

se deberd observar este equipo y los demés para verificar
que funcionan con normalidad.

El uso de accesorios, transductores y cables distintos de
los especificados o suministrados por el fabricante de
este equipo podria provocar un aumento de las emisiones
electromagnéticas o una disminucién de la inmunidad
electromagnética y dar lugar a un funcionamiento
incorrecto.

Los equipos de comunicaciones de RF portétiles (incluidos
los periféricos, como cables de antena y antenas externas)
no se deben utilizar a menos de 30 cm (12 pulgadas) de
cualquier parte de Elements Connect, incluidos los cables
especificados por Kerr Corporation.

Las caracteristicas de EMISIONES de este equipo lo hacen
adecuado para su uso en zonas industriales y hospitales
(CISPR 11 clase A). Si se utiliza en un entorno residencial
(para el que normalmente se exige la clase B de CISPR 11),
este equipo podria no ofrecer una proteccion adecuada a los
servicios de comunicacién por radiofrecuencia. El usuario
podria tener que tomar medidas paliativas, como reubicar o
reorientar el equipo.

PRECAUCIONES

.

REACCIONES ADVERSAS

No se conoce ninguna.

DESCRIPCION DE SiMBOLOS

Se puede encontrar una explicacién completa de los
simbolos utilizados en los envases de Kerr en:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

INSTRUCCIONES PASO A PASO

No utilice este dispositivo para fines distintos de los
previstos. El fabricante no se hace responsable de las
lesiones o dafios causados por este motivo.

Este dispositivo no es resistente al agua. No sumerja

el dispositivo en agua ni deje que entre en contacto
directo con ella. Existe riesgo de descarga eléctrica o mal
funcionamiento del dispositivo.

No conecte dispositivos que no sean no compatibles.

El dispositivo podria averiarse o funcionar mal.

Cuando utilice o traslade el dispositivo, no lo tire ni lo deje
caer. El dispositivo podria averiarse o funcionar mal.
Cuando lo utilice, sea plenamente consciente de las medidas
de proteccion para el paciente y esté preparado para
posibles riesgos.

Compruebe el estado del paciente y el funcionamiento del
dispositivo durante su uso.

Si el dispositivo se cae durante su uso, asegrese de que no
hay peligro para el paciente o el usuario.

Cuando no vaya a utilizar el dispositivo durante un largo
periodo de tiempo, gudrdelo en un lugar limpio y seco,
donde la temperatura y la humedad apenas varien.

Sihay indicios de humo o quemadauras, desconecte
inmediatamente la alimentacion y tome las medidas
oportunas.

Si el dispositivo se averia o tiene algln problema, deje de
utilizarlo inmediatamente y pongase en contacto con el
servicio de atencién al cliente.

Cualquier incidente grave que se haya producido en relacién
con el dispositivo debe comunicarse al fabricante y ala
autoridad competente del Estado miembro.

Al seleccionar la longitud de lima adecuada para el
procedimiento, tenga en cuenta que la longitud total de
trabajo de la lima se reduce en 2 mm debido a la insercion
profunda en el cabezal del contradngulo y podria dificultar
el reposicionamiento del tope de silicona. Es posible que
tenga que seleccionar una lima més larga.

ACONTECIMIENTOS ADVERSOS

.

.

.

Si se produce un incidente grave con este producto sanitario,
comuniqueselo al representante autorizado, Kerr Italia S.rl. yala
autoridad competente del pais en el que se encuentre el usuario
o el paciente.

29
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A PRECAUCION

Los componentes y dispositivos no se han desinfectado ni
esterilizado antes de su envio. Lleve a cabo los pasos de limpieza
y desinfeccion necesarios antes del tratamiento del paciente.

PARA COMENZAR

Retire el dispositivo, el contradngulo, la base de carga, el
adaptador de CA/CCy el cable de alimentacion de su embalaje.

0 Carga de la bateria

« Cuando utilice el dispositivo por primera vez o después de un
almacenamiento prolongado, cargue la bateria lo suficiente
antes de utilizarlo.

« Tras conectar el cable de alimentacion y el adaptador de
CA/CC, enchufe el adaptador de CA/CCal terminal de carga
situado en la parte posterior del dispositivo y conecte el
cable de alimentacion a la toma de corriente.

« Introduzca la bateria en la unidad de carga con el terminal
de carga hacia abajo. El indicador de carga se ilumina en
naranja para indicar que la hateria se esté cargando.

« Durante la carga, el indicador luminoso de carga se ilumina
en naranja.

« Cuando la carga estd completa, el indicador luminoso de
carga se ilumina en azul.

« Introduzca el saliente de la bateria en la ranura de la parte
posterior de la pieza de mano motorizada y, a continuacion,
empdjela hasta que haga clic.

« Para extraer la bateria, pulse el boton
situado en la parte inferior de la parte posterior de la pieza
de mano motorizada.
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A ADVERTENCIAS
«Utilice la bateria, el cargador, el adaptador de CA/CCy el cable
de alimentacion incluidos en el paquete.

« Asegurese de enchufar el cable de alimentacién a una toma de
corriente con toma de tierra de proteccion.

A PRECAUCIONES
« Sisolo permanece encendida una ranura del icono de la bateria
0 el icono parpadea, sustittiyala por una bateria cargada y
cargue la bateria usada.

CONFIGURACION INICIAL
o Montaje del dispositivo

« (Con la pieza de mano motorizada apagada, acople y retire la
lima Ni-Ti del contradngulo de la pieza de mano motorizada.

1. Introduzca la espiga del conector del contraangulo en la
ranura del conector de la pieza de mano motorizada y,
a continuacion, empujela hasta que haga clic.

g

-y
@

2. El contradngulo gira 360°y puede ajustarse para trabajar en

la posicion deseada.
ﬁ 360°

@

2

A PRECAUCIONES

+ Serecomienda utilizar una barrera de plastico con la pieza de
mano para garantizar la longevidad del dispositivo y evitar la
contaminacién cruzada entre pacientes.
Si queda algun resto de aceite en la superficie del contradngulo,
limpielo con el pafiuelo de papel y después con una gasa con
alcohol.

A PRECAUCIONES

« Noinstale en la pieza de mano motorizada ningtin
contradngulo que no sea el incluido en el paquete.

« Cuando utilice el dispositivo por primera vez o después de
un almacenamiento prolongado, consulte “Instrucciones
de limpieza, desinfeccion, lubricacion, embalaje y
esterilizacion” para esterilizar el dispositivo.

« El contradngulo no se vende estéril y debe esterilizarse antes
de su primer uso.
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3. Mientras mantiene pulsado el botdn del
contradngulo, inserte la lima Ni-Ti en el pestillo del
contradngulo. A continuacion, girelo ligeramente hacia la
izquierda o la derecha, y deslicelo en la ranura del pestillo.

N

RS

4. Tire suavemente de la lima Ni-Tiinsertada para asegurarse
de que estd bien sujeta.

A PRECAUCIONES

« Silalima Ni-Ti no estd bien fijada al contradngulo, la lima podria
desprenderse durante su uso y causar lesiones al paciente.
« No utilice limas Ni-Ti deformadas o dafiadas.

0 Desmontaje del dispositivo

1. Mientras mantiene pulsado el boton
contraangulo, extraiga la lima Ni-Ti.

del

A PRECAUCION

Después de utilizar el dispositivo, consulte “Instrucciones
de limpieza, desinfeccion, lubricacion, embalaje y
esterilizacion” para esterilizar el contradngulo y desinfectar
el motor.

o Encendido y apagado del dispositivo

1. Pulse el botén en la pieza de mano motorizada.
Se enciende la alimentacion y aparece la pantalla principal
en el monitor.

2. Para apagar, pulse dos botones cualesquiera
simultaneamente durante 2 sequndos.

A PRECAUCION

- Después de utilizar el dispositivo, consulte “Instrucciones
de limpieza, desinfeccion, lubricacion, embalaje y
esterilizacion” para esterilizar el contraangulo y desinfectar
el motor.

30
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PREPARACION DEL DISPOSITIVO PARA SU USO

o Preparacion y entorno de usuario

La informacién medioambiental adecuada para utilizar este

dispositivo es la siguiente.

« Temperatura adecuada: 10-35 °C (50-95 °F) / Humedad
apropiada: 30-75 % / Presion atmosférica: 700-1060 hPa

« No utilice el dispositivo en lugares expuestos a la luz solar
directa, fuentes de calor o cerca del fuego.

0 Montaje

« Cargue la bateria lo suficiente cuando utilice el dispositivo
por primera vez o después de un almacenamiento
prolongado.

« Asegurese de cargar la bateria con el cable y el adaptador
de CA/CCincluidos en el paquete.

« Esterilice el contradngulo cuando utilice el dispositivo por
primera vez, después de un almacenamiento prolongado
y después de cada paciente.

« No conecte ni utilice ningtin otro dispositivo que no sea
el contradngulo incluido en el paquete.

« No utilice limas Ni-Ti deformadas o dafiadas.

« Asegurese de que la lima Ni-Ti estd bien sujeta al pestillo
de contradngulo antes de utilizarla.

NOTA:

- Consulte “Para comenzar” para obtener més informacion
sobre cémo cambiar, instalar o extraer la baterfa.

« Consulte “Configuracion inicial” para obtener mds
informacion sobre como colocar y retirar el contradngulo
y las limas Ni-Ti.

- Consulte “Instrucciones de limpieza, desinfeccion,
lubricacion, embalaje y esterilizacion” para
obtener informacién sobre como limpiar y esterilizar
el contradngulo.

USO DEL DISPOSITIVO

« Consulte “Configuracion inicial” para conectar el
contradngulo y la lima NiTi al dispositivo.

o Funciones basicas

1. Pulse el botén en la pieza de mano motorizada.
Se enciende la alimentacién y aparece la pantalla principal
en el monitor

2. Lastablas que indican todas las memorias y funciones
preajustadas estan disponibles en “Vista general del
contenido”.

3. Pulse el botén [A/V7] para comprobar la informacién de
funcionamiento del motor por la memoria. A continuacion,

pulse el boton [ S cuando aparezca el nimero de memoria

deseado entre M1y M4. Se selecciona el nimero de
memoria y se resalta el siguiente meng.

M1 M4
CW  1000rpm

m®H REV  2.0Ncm

CW  1000rpm
[F@® REV  2.0Ncm

4. Seleccione el método de funcionamiento del motory
configure las opciones de velocidad del motor, limite
de torque del motor, dngulo de rotacién y marcha atrds

automatica.
M1 M1
CW  1000rpm RCP CW 30°
[E® (REV  2.0Ncm)| | @@ CCW 150°

« Pulse el boton [ S1: para guardar los ajustes y resaltar el
siguiente mend.

. A/ cambiar las opciones y los ajustes del mend.

NOTA:

El' mend de ajustes aparece de forma diferente segtin el método

de funcionamiento del motor.

31
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5. Pulse el boton para iniciar el tratamiento. El motor se
pone en marcha y el funcionamiento aparece en la pantalla.
La luz del botén principal parpadea.

.

En la pantalla de funcionamiento, revise el valor de torque
(1)) del motor en funcionamiento y el valor limite de
torque ((2)) establecido en la memoria.

Para detener el funcionamiento del motor, pulse el botdn

. Aqui se puede ajustar el nimero de memoria y el
funcionamiento del motor en la pantalla principal.

Si las opciones , , 0 estan

seleccionadas como método de funcionamiento del motor,

las limas pueden girarse en sentido contrario siguiendo
estas instrucciones:

Mantenga pulsado el boton en la pantalla principal

para hacer girar el motor en sentido contrario al ajuste

actual.

El motor gira en sentido contrario solo mientras se

mantiene pulsado el botén y se detiene al soltarlo.

En este caso, a pantalla de funcionamiento no aparece en

la pantalla y la pantalla principal permanece encendida.

6. Paraapagar, pulse dos botones cualesquiera
simultaneamente durante 2 sequndos. La alimentacion y la
pantalla se apagan.

. Consulte “Desmontaje del dispositivo” para obtener mas
informacion sobre como conectar o desconectar la lima Ni-Ti
y el contradngulo de la pieza de mano motorizada.

8. Consulte “MANTENIMIENTO” para obtener més

informacion sobre como limpiar y esterilizar el

contradngulo.

0 Crear memoria

Se puede preasignar el método de funcionamiento del motor,
las opciones del menti y los ajustes a la memoria. De este modo,
el tratamiento puede comenzar de inmediato seleccionando el
niimero de memoria adecuado para cada situacion.

1. Pulse el botén [S]en la pantalla principal para resaltar la
zona de memoria.

2. Pulse el botdn [&/V]y, cuando aparezca el ndmero de
memoria deseado, pulse el boton [ S| para seleccionarlo.
Se selecciona el nimero de memoria y se resalta el siguiente
mend.

~

M1 M4

CW  1000rpm
[TE®) REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
[FE®) REV_ 2.0Ncm

3. Pulse el botén [A/V]y, cuando aparezca el método
de funcionamiento del motor deseado, pulse el botén [ S
para seleccionarlo. Se guardan los ajustes y se resalta el

siguiente mend.
m m
RCP CW 30° Adaptive
D] CCW 150° | | mxm

M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
[ REV_ 2.0Ncm | (EE® REV_2.0Ncm

. : el motor gira en sentido horario.

. : el motor gira en sentido antihorario.

. : el motor alterna entre la rotacién en sentido horario
y antihorario.

. - El movimiento adaptativo estd basado en un

algoritmo de retroalimentacién patentado que cambia

el movimiento de la lima en funcién de la carga aplicada

(tension). Cuando la lima trabaja al minimo, sin tensién

sobre la lima, el movimiento es puramente rotatorio (solo

sentido horario).

+ Amedida que la lima va cortando més dentina, el
movimiento empieza a “adaptarse” de puramente rotatorio
a reciprocante (en ambos sentidos, horario y antihorario).
Esta accién desengancha la lima impidiendo que se agarre
demasiado a la pared del conducto.
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« El'nuevo motor Elements adapta el movimiento en funcién
de la presién ejercida sobre la lima. Puede ser reciprocante
0no, y no empuja dentro del conducto. Los dngulos
reciprocantes varian: sin carga 600° hacia delante y 0° hacia
atrds, con carga 370° hacia delante y hasta 50° hacia atrds,
segln la carga de la lima.

4. Pulse el botén [&/V7] para ajustar la velocidad del motor,
el limite de torque, el dngulo de rotacién y las opciones

de marcha atrds automatica, después pulse el botén [S1.

Se guardan los ajustes y se resalta el siguiente menu.

« Cuando se selecciona , , el valor limite de
torque puede fijarse de acuerdo con el rango de velocidad

del motor.
Velocidad Valor limite de torque
100-600 rpm 1,0-4,0 Nem
650-800 rpm 1,0-3,0Ncm
850-1000 rpm 1,0-2,0 Nem

« (uando se selecciona , el dngulo de rotacion puede
ajustarse para cada sentido de giro.

M1

RCP CW 30°
CCw 150°

M1
RCP Cw 30°
CCW 150°

LLD)] LLD)]

A PRECAUCIONES
« Cuando utilice la lima giratoria, ajuste el angulo de
CW mayor que el de CCW.
« Cuando utilice la lima reciprocante, ajuste el dngulo
de CCW mayor que el de CW.

« Cuando se selecciona
movimiento adaptativo.
« Elmodo reduce el esfuerzo de torsion de la
lima para reducir la posibilidad de separacién de la lima
y al mismo tiempo aumentar la eficacia, lo que resulta
adecuado para conductos radiculares estrechos.

,se puede ajustar el

M1
Adaptive

« Cuando se selecciona 0 , se puede configurar
la opcion de marcha atrds automética.

M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm

@) REV 2.0Ncm | (@ REV 2.0Ncm

. : cuando se alcanza el limite de torque definido,

el motor gira en sentido contrario al ajuste actual hasta
que la carga disminuye y se detiene.

. : cuando se alcanza el valor limite de torque, el motor
gira en sentido contrario al ajuste actual hasta que la carga
disminuye. A continuacién, vuelve a girar en la direccién
fijada actualmente.

NOTA:
« EI'ment de ajustes aparece de forma diferente segtn

el método de funcionamiento del motor.

« Cuando estd en modo ,1a opcion de marcha atrds
automatica se establece autométicamente en
5. Repita los pasos 2 a4 para programar operaciones
adicionales del motor en la memoria.
6. Paradesactivar la alimentacion, pulse dos botones
cualesquiera simultdéneamente durante 2 sequndos.
Se guarda la memoria.

AJUSTES DEL SISTEMA

Siga los pasos que se indican a continuacion para cambiar los

ajustes del sistema para la pieza de mano motorizada.

1. Con el dispositivo apagado, pulse los botones y[S
al mismo tiempo. Se enciende la alimentacidn y aparece la
pantalla de ajustes en el monitor
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2. Pulse el botdn [ ST hasta que aparezca el mend deseado;
a continuacion, pulse el botén [A/S7] para seleccionar
un valor.

. : ajuste la direccidn de la pantalla
DERECHA e IZQUIERDA para adaptarla a la mano principal
del operador. (Ajuste predeterminado: RIGHT [DERECHA])

Dominant hand
RIGHT

. : ajuste el volumen de la alarma entre VOL.0
y VOL.3. (Ajuste predeterminado: VOL.2)

VOLUME
VoL.2

. - establezca un tiempo de espera para
que el dispositivo se apague tras un determinado periodo
de inactividad. El tiempo de espera puede ajustarse
entre 1y 10 minutos, en incrementos de 1 minuto.
(Ajuste predeterminado: 5 minutos)

Auto power off

5 min

3. Pulse el botén
pantalla principal.

AJUSTES AVANZADOS

Vincular el motor endodéntico inalambrico Elements
Connect con Apex Connect

Este dispositivo puede utilizarse junto con Apex Connect.
Mediante la conexion de ambos dispositivos, se puede medir
la longitud de trabajo del conducto mientras se instrumenta
el mismo.

. Se guardan los ajustes y se vuelve ala

A PRECAUCIONES
« Este dispositivo estd disefiado para ser compatible con Apex
Connect. No conecte ningtin otro dispositivo que no sea Apex
Connect.

« Utilice el terminal de conexién USB de este dispositivo solo para
conectar Apex Connect. No conecte el cable USB de carga.

ﬂ Componentes de Apex Connect

Los componentes de Apex Connect necesarios para la vinculacién
son los siguientes.

)

7
‘\ i) /6/g
\ 7 4 -
\_/ '
Unidad Apex Connect (able de sonda Gancho para labios

NOTA:

« Para obtener mds informacion sobre los componentes
del localizador de dpices Kerr y cémo utilizarlos, consulte
las“Instrucciones de uso de Apex Connect.”

0 Montaje y conexién
1. Enchufe el conector USB de un extremo del cable de
sonda en el terminal de conexién USB de la pieza de mano

motorizada y el otro extremo en el conector USB de la
unidad principal.
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A PRECAUCIONES
El conector USB (tipo C) del cable de la sonda tiene su uso
previsto. Examine la funcion de cada conector y conéctelo al
dispositivo adecuado.
« Conector USB tnico: conexion de la unidad Apex Connect
« Conector USB suministrado con conector del gancho para labios:
conexion de pieza de mano motorizada y soporte para lima

2. Inserte el gancho para labios en el conector del gancho para
labios del cable de la sonda.
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A PRECAUCION

Asegrese de limpiar y esterilizar el gancho para labios antes
de cada uso.

3. Consulte “Configuracion inicial” para conectar el
contradngulo y la lima Ni-Ti a la pieza de mano motorizada.

A PRECAUCION

Al seleccionar la longitud de lima adecuada para el
procedimiento, tenga en cuenta que la longitud total de trabajo
de lalima se reduce en 2 mm debido a la insercién profunda en el
cabezal del contradngulo y podria dificultar el reposicionamiento
del tope de silicona. Es posible que tenga que seleccionar una
lima mds larga.

4. Pulse el botén en la pieza de mano motorizada
yelbotdn [O] en la unidad de visualizacion principal.
La alimentacion y la pantalla de ambos se encienden.

5. Compruebe que aparece en la pantalla principal de la
pieza de mano motorizada. La pieza de mano motorizada
y la unidad principal estan conectadas correctamente. Si
no aparece en la pantalla, consulte la Guia de
solucion de problemas.

M1

EALJ' cw
F® REV

1000rpm
2.0Ncm

o Ajuste del enlace

Configure las opciones de funcionamiento del motor cuando

utilice el dispositivo junto con Apex Connect.

1. Enla pantalla principal de la pieza de mano motorizada,
pulse el boton [ S| durante 2 sequndos. Aparecen los ajustes
deenlace.

. Pulse el boton [ ST hasta que aparezca el mend deseado;

a continuacion, pulse el botén [A/V7] para seleccionar

unvalor.

s establecer si el motor debe funcionar
en funcién de la ubicacion de la lima.

Auto start&stop

on
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. - el motor empieza a funcionar cuando se introduce la
lima en el conducto radicular, y el motor se detiene cuando
se extrae |a lima del conducto radicular.

- el motor no funciona aunque la lima esté introducida
en el conducto radicular. Independientemente de donde
se encuentre |a lima, se puede pulsar el boton para
accionar el motor.

- cuando la medicion del localizador de
apices se aproxima al valor de referencia de APEX durante
lainstrumentacion del conducto radicular, la velocidad
del motor y el torque del motor disminuyen para que el
conducto radicular no se instrumente a mayor profundidad
que el valor establecido.

Apical action

off

. - cuando la medicién del localizador
de dpices se aproxima al valor de referencia de APEX,
la velocidad de giro del motor disminuye.
. : cuando la medicion del localizador
de dpices se aproxima al valor de referencia de APEX,
el valor de torque del motor disminuye.

- el motor funciona igual independientemente de que
la medicién del localizador de dpices se aproxime o no al
valor de referencia de APEX.

. Pulse el boton . Se guardan los ajustes y el dispositivo
regresa a la pantalla principal.

o Uso del enlace

1. Consulte “USO DEL DISPOSITIVO > Funciones basicas”
en las Instrucciones de uso del motor de endodoncia de
Elements Connect para ajustar el nimero de memoria y el
método de funcionamiento del motor.

. Coloque el gancho para labios en el labio opuesto al diente
sobre el que se va a trabajar.

. Introduzca lentamente la lima Ni-Ti en el conducto radicular.
Se mide la longitud del conducto radicular y se muestra la

medicion del localizador del dpice en el drea dela
pantalla principal.

ML M1

EALJ' CW  1000rpm —05)' CW  1000rpm
[ REV_ 2.0Ncm [ REV_ 2.0Ncm

NOTA:
Para medir tinicamente la longitud del conducto radicular, la
opcion debe estar establecida en .Para
obtener mas informacién sobre como ajustar el funcionamiento
del motor, consulte “Ajuste del enlace” en este manual.
4. Pulse el botén en la pieza de mano motorizada,
y el motor se pondrd en marcha con el funcionamiento que
aparece en la pantalla del motor.

- Lasiguiente informacion se muestra en la pantalla
de funcionamiento del motor:

NO
1

Descripcion

Estos valores representan el valor de referencia de APEXy
las mediciones realizadas por el localizador de dpices en
la ubicacion actual de la lima. El valor medido también se
muestra numéricamente en la parte derecha de la pantalla.
Cuando el valor medido alcanza el valor de referencia de
APEX, el motor funciona de la siguiente manera.
. : el motor se detiene después de girar en sentido
contrario al ajuste actual.
- el motor gira en sentido contrario al ajuste actual.
A continuacién, vuelve a girar en la direccion fijada.

Es el valor de torque del motor en funcionamiento y el valor
limite de torque fijado en la memoria.

parpadea cuando la medicion alcanza o supera el valor
de referencia de APEX.
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« Lasiguiente informacién puede confirmarse con la unidad
Apex Connect:
« Silalectura del aparato se aproxima al valor de referencia
de APEX, sonard rapidamente una alarma.
« Silalectura alcanza o supera el valor de referencia de
APEX, la alarma emitird un pitido continuo y la pantalla

parpadeard.

« Elrango de valores medidos puede revisarse con el indicador
luminoso del botén en la pieza de mano motorizada.
+ Silalectura alcanza o supera el valor del valor de referencia

de APEX, el boton de la pieza de mano motorizada
parpadeard.
Color de la luz Estado de la luz Rango del valor
medido (mm)
Azul Encendido 30-11
Amarillo Encendido 10-01
Rojo Encendido 00--05

.

Para detener el funcionamiento del motor, pulse el botén
. Aqui, se puede cambiar el nimero de memoria y
el funcionamiento del motor como ajustes en la pantalla

principal.

« Silas opciones , , 0 estan
seleccionadas como método de funcionamiento del motor,
mantenga pulsado el boton en la pantalla principal
para hacer girar el motor en sentido contrario al ajuste
actual.

« El'motor gira en sentido contrario solo mientras se
mantiene pulsado el botdn y se detiene al soltarlo.

« Eneste caso, la pantalla de funcionamiento no aparece en
el monitor y la pantalla principal permanece encendida.

5. Para finalizar el uso, pulse dos botones cualesquiera de
la pieza de mano motorizada al mismo tiempo durante
2 segundos y, a continuacién, mantenga pulsado el boton

] enlaunidad Apex Connect. La alimentaciény la
pantalla se apagan.

6. Paraextraerlo, tire del conector del gancho para labios del
cable de la sonda.

7. Extraiga los conectores USB de ambos extremos del cable
dela sonda de la pieza de mano motorizada y de la unidad
Apex Connect.

8. Consulte “Desmontaje del dispositivo” en las
instrucciones de uso del motor endoddntico de Elements
Connect para separar la lima Ni-Tiy el contradngulo de la
pieza de mano motorizada.

9. Consulte “Instrucciones de limpieza, desinfeccion,
lubricacion, embalaje y esterilizacion” de las
instrucciones de uso del motor endodéntico de Elements
Connect para manejar el dispositivo y los accesorios.

A PRECAUCION

Asegirese de limpiar y esterilizar el gancho para labios y el
contradngulo.

MANTENIMIENTO

Después de utilizar el dispositivo, asegurese de mantenerlo
limpio para el siguiente uso. Ademés, si el dispositivo se guarda
durante un largo periodo de tiempo, limpielo antes de utilizarlo.

INSTRUCCIONES DE LIMPIEZA, DESINFECCION,
LUBRICACION, EMBALAJEY ESTERILIZACION

NOTA:

El fabricante del producto sanitario ha validado las instrucciones
que aparecen en la seccion “Instrucciones de limpieza,
desinfeccion, lubricacion, embalaje y esterilizacion”,

las cuales incluyen todo lo necesario para la preparacién de un
producto sanitario para su uso.

Los centros sanitarios se encargan de calibrar el equipo de
esterilizacion y de formar al personal en cuanto a infecciones

y esterilizacion se refiere de acuerdo con las instrucciones de

los fabricantes.
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A PRECAUCION

« No se recomienda el uso de dispositivos de limpieza
automatizados para limpiar los componentes anteriores.

« No esterilice el contradngulo ni el gancho para labios en una
unidad de esterilizacion quimica, ya que podria corroer sus
componentes.

0 Limpieza y desinfeccion: pieza de mano
motorizada y base de carga

« Limpie todas las superficies con CaviWipes™ o un pafio
ligeramente humedecido con otro desinfectante de nivel
intermedio segun las instrucciones del fabricante.

Utilice un bastoncillo de algodon y un cepillo pequefio y
suave humedecido con CaviCide™ u otro desinfectante

de nivel intermedio para eliminar cualquier suciedad que
pueda haberse acumulado en las ranuras (por ejemplo,
entre el boton y el cuerpo del dispositivo, entre la pantalla
LCD y el cuerpo del dispositivo). Limpie el dispositivo con
més CaviWipes™ o pafios ligeramente humedecidos con
desinfectante de nivel intermedio hasta que no se detecte
suciedad visible en el pafo. Inspeccione visualmente el
dispositivo/base de carga para asegurar su limpieza. Si
hay contaminacidn visible, repita los pasos de limpieza.
Utilice otro CaviWipes™ o un pafio humedecido con
desinfectante para asegurarse de que no queden residuos
de contaminantes en el dispositivo.

Utilice un pafio limpio ligeramente humedecido con agua
destilada y enjuague todas las superficies del dispositivo.
El dispositivo estd listo para volver a usarse cuando todas
las superficies estn visiblemente secas.

A PRECAUCIONES

« No utilice disolventes organicos como diluyente, benceno o
metanol para limpiar el dispositivo.
No introduzca el dispositivo en alcohol ni en agua y tenga
cuidado de que no entren en el dispositivo sustancias extrafias
como agua o polvo.
No rocie la pieza de mano motorizada ni la base con
desinfectantes. Utilice un pafio o una bayeta humedecida
en alcohol isopropilico.

.

.

o Limpieza, lubricacion y esterilizacion
del contraangulo

El contradngulo debe lubricarse y esterilizarse después

de la limpieza.

El uso frecuente y el reprocesamiento pueden provocar el
desgaste del mandril de contradngulo. Si aparecen sintomas
como desgaste o decoloracion, deberd sustituir el contradngulo.

Limpieza:

1. Limpie cuidadosamente el contradngulo inmediatamente
después de usarlo con cada paciente segun los pasos
de limpieza para evitar que se sequen la suciedad y los
contaminantes.

2. Sedebe revisar el contradngulo antes de la limpieza para
detectar la aparicién de defectos, como deformaciones o
corrosién, que indican que los instrumentos no se pueden
volver a utilizar y deben desecharse.

34
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3. Sumerja el contradngulo contaminado en agua del grifo
durante 5 minutos.

4. Con una toallita que contenga alcohol isopropilico (por
ejemplo, CaviWipes), limpie todas las superficies dos veces
durante 1 minuto.

5. Aclare con agua del grifo durante 30 sequndos.
6. Retire el agua con un pafio suave de algodon.

7. Deje secar a temperatura ambiente durante al menos
30 minutos.

8. Sise determina que el dispositivo no estd visualmente
limpio al final del paso de limpieza, el usuario debera
repetir los pasos de limpieza anteriores correspondientes.

Lubricacion y embalaje:

Lubrique el contradngulo al menos una vez al dia después de
utilizar el dispositivo o antes de esterilizarlo.

Punta de la boquilla

1. Coloque la punta de la boquilla en el pulverizador. (Nota:
La punta de la boquilla no se suministra en el paquete).

2. Cubrala cabeza del contradngulo con una gasa o un pao.
Sujete el contradngulo con la suficiente fuerza como
para que no se le reshale de las manos por la presion del
pulverizador.

3. Limpie el interior del mandril rociando el lubricante hacia
lazona de insercion de la lima del contradngulo durante
unos 2-3 sequndos mientras presiona ligeramente el boton.
Repita la operacion 2-3 veces hasta que no salgan materiales
extranos.

Transmisién

4. Aplique 1-2 gotas de aceite en la zona del engranaje del
contradngulo y coloque el contradngulo en un vaso de
papel con la cabeza hacia abajo durante 10 minutos.

A continuacion, coloque el contradngulo sobre la gasa con
la cabeza hacia arriba para permitir que drene el exceso de
lubricante. (Tiempo recomendado: 2 horas)

5. Limpie el aceite de la superficie del contradngulo con la
toallita y después con una gasa con alcohol.

6. Coloque el contradngulo lubricado en una bolsa de
esterilizacion autorizada por la FDA o que cumpla la norma
150 11607/DIN 58953-7.

Esterilizacion:
1. Coloque el contradngulo, previamente metido en una bolsa,

dentro de un autoclave (tipo prevacio) y caliéntelo en las
siguientes condiciones.

2. Parédmetros de esterilizacion recomendados:

Cido Prevacio
Temperatura (°C) 132°C(270°F)

Tiempo de exposicion (min.) 4 minutos

Tiempo de secado (min.) 30 minutos

Ademés, el procedimiento de reprocesamiento debe minimizar
los retrasos entre los pasos.

1. Ponga el gancho para labios bajo el agua del grifo durante
5 minutos.

2. Limpie afondo las superficies del gancho para labios con
una toallita que contenga alcohol isopropilico (por ejemplo,
CaviWipes).

« Limpie la superficie del gancho para labios al menos dos
veces en un minuto.

« Limpie bien la superficie del gancho para labios para evitar
dejar residuos de contaminacion.

3. Aclare el gancho para labios con agua del grifo durante
30 segundos.

4. Seque el gancho para labios con un pafio suave y déjelo
secar a temperatura ambiente durante al menos 30 minutos.

NOTA:
« Los centros sanitarios son responsables de asegurarse de
que el equipo de esterilizacion esté calibrado de acuerdo con
los manuales y especificaciones del fabricante. Ademés, los
centros sanitarios son responsables de formar a su personal
sobre el control de infecciones, la esterilizacion adecuada y
los procedimientos de desinfeccion.
Asegurese de que las bolsas de esterilizacién sean
adecuadas para su esterilizacion por vapor y cumplan
con las directrices, normas y requisitos nacionales.
- 150 11607
— Para EE. UU.: use accesorios aprobados por la FDA
. Coloque el gancho para labios limpio en una bolsa para
autoclave.
2. Pardmetros de esterilizacion recomendados:

Ciclo Desplazamiento Prevacio
por gravedad
Temperatura (°C) 121°C(250 °F) 132°C(270°F)
Tiempo de exposicion (min.) 30 minutos 4minutos
Tiempo de secado (min.) 30 minutos 30 minutos

3. Saque el gancho para labios del autoclave y séquelo
manteniéndolo en la bolsa durante al menos 30 minutos
a temperatura ambiente.

A PRECAUCIONES

« Elndmero maximo de reesterilizaciones del gancho para labios
es de 250 veces.

« Inmediatamente después de |a esterilizacion, el gancho para
labios puede estar muy caliente. Enfrielo lo suficiente antes de
utilizarlo, ya que existe riesgo de lesiones como quemaduras.

« No deje el gancho para labios dentro del autoclave después de
la esterilizacién.

« No esterilice nunca otros componentes que no sean el gancho
para labios.

o Limpieza y desinfeccion: cable de la sonda

1. Limpie todas las superficies con un pafio ligeramente
humedecido con etanol para su desinfeccion (etanol
70-80 vol%).

2. Utilice un bastoncillo de algoddn y un cepillo pequefio
y suave humedecido con etanol para desinfeccion para
eliminar la suciedad que pueda haberse acumulado en las
ranuras.

3. Limpie el dispositivo con paiios ligeramente humedecidos
con agua destilada y séquelo con un pafio limpio y seco.

4. Sihay contaminacion visible, repita los pasos de limpieza.

ALMACENAMIENTOY ELIMINACION

0 Almacenamiento:

Después de la esterilizacién, coloque las bolsas que contienen el
contradngulo en un lugar seco y oscuro, cOMo un armario o un
cajon cerrado.

o Limpieza, desinfeccion y esterilizacion:
gancho para labios

Después de utilizar el dispositivo, asegtrese de mantenerlo
perfectamente limpio para el siguiente uso. Y limpielo todo
afondo antes de esterilizarlo en autoclave. Para evitar que

|a suciedad de la superficie del dispositivo se seque antes de « Siga lasinstrucciones del fabricante de la bolsa sobre las
limpiarlo, lavelo lo apntes osible dgs ués de uti?izarlo condiciones de almacenamientoy el tiempo maximo de
35 piario, P P ) almacenamiento permitido.
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o Eliminacion Problema Causa Solucion
« Para su correcta eliminacién, siga siempre las leyes locales IEJ[';‘I‘:]';;’S“’ t?tgi:;irtlslgga Eggﬁ;”;sse'*l’v;":;"s';’;;f;a
y re:glonales (porej empJ 0, l.a Directiva 2,01.2/]9/U E, sobre de carga correctamente. correctamente.
residuos de aparatos eléctricos y electrdnicos (RAEE)). parpadea.
. . La bateria esta Sustitdyala por una baterfa
GUIA DE SOLUCION DE PROBLEMAS defectuosa nueva.
Y ASISTENCIA TECNICA £l cargador esta Péngase en contacto con el
defectuoso servicio de atencion al cliente.
Sitiene alguin problema con su dispositivo, consulte la siguiente
guia. Si esta guia no resuelve el problema, péngase en contacto
con Atencion al cliente en el 0800 30 32 30 32 0 envienos un ESPECIFICACIONES
correo electrénico a Customerservice-EMEA@kerrdental.com.
También puede ponerse en contacto con su distribuidor o 0 Especiﬁcaciones generales
representante de ventas de Kerr Endodontics.
@ Picza de mano motorizada ftem Descripdi6n
Proteccidn contra las Equipo de ME con
Problema Causa Solucion descargas eléctricas alimentacion interna
Laalimentacion | La bateria esta Cargue la bateria o sustitdyala Pieza aplicada de tipo BF
noseenciende. | agotada. por una nueva. Grado de proteccion (IEC 60529) IPX0
La bateria no Compruebe la conexién de la Pieza aplicada Contradngulo
estd instalada bateriay vuelva a instalarla ; (2 deon de I
correctamente. | correctamente. Bateria Bateria de ion de itio
Mal Pongase en contacto con . . . .
funcionamiento de | ellugar donde adquirio el 0 Especificaciones del dispositivo
la pieza de mano | dispositivo o con el servicio de
motorizada. atencion al cliente. e Desaipcon
Pulsar el boton | El contradngulono | Consulte “Configuracion Pieza de mano Rango de 100-1000 rpm
principal no estd bien fijado. inicial” para conectar motorizada velocidad
funciona. correctamente el
contradngulo a la pieza de Rango de torque 1,0-4,0 Nem
mano motorizada. Entrada nominal 3,7VCC/ 800 mAh
La cabeza del Consulte “Limpieza, (bateria de iones de litio)
contradnguloestd | lubricaciony esteﬁlllzaclon Dimensiones 202X 28X 28 mm
blogueada. del contraangulo” para o i
limpiarlo y lubricarlo, 0 (incluida a bateriay el
sustituirlo por uno nuevo. contradngulo)
La pieza de mano | La bateria esta Cargue la baterfa o sustittiyala Peso 1309 ]
motorizada se agotada. por una nueva. (incluida Ialbatena yel
apaga durante contradngulo)
Suuso. Modo de Funcionamiento continuo
No hay pitidos. | El volumen del Consulte “Ajustes del funcionamiento
sonido dealerta | sistema-y juste ¢l volumen Adaptadorde | Tension de 100-240,50/60 Hz
estd establecido de la alarma. CA/CC entrada
en"VOL.0".
- Tensidn de salida 9,0VCC
Hay algin Apague y vuelva a encender -
problema con el dispositivo. Si el problema (ornepte de 2,0A
el sensor de persiste, pdngase en contacto salida
velocidad del con el servicio de atencion
motor. al dliente. Instrumento recomendado para el conducto radicular segun la
Enlace a Apex Asegtirese de que | Pongase en contacto con el norma 0 1797-1:
Connect los conectores del | servicio de atencién al cliente. Limas de niquel-titanio, aptas para un giro de 360°, didmetro del
no aparece motor Elements véstago de 2,35 mm (tipo 1)
enlapantalla Connecty del Apex
prindpaldela | Connect estdn o Especificaciones medioambientales
pieza de mano correctamente
motorizada establecidos. Hay s
algun problema Item Desaipdn
entre el motor Temperatura 10-35°C(50-95 °F)
Elements Connect o
y las conexiones Funcionamiento Humedad 3075%
Apex Connect. Presion 700-1060 hPa
atmosférica
0 Base del carg ador Temperatura —20-60 °C (—4-140 °F)
Almacenamiento Humedad 5-90 %
Problema Causa Solucion y transporte Presion 700-1060 hPa
Cuandola Eladaptadorde | Consulte “CONFIGURACION atmosfeica
bateria estd CA/CCoel cablede | INICIAL” para conectar
instalada, alimentacion no correctamente el adaptador =
elindicador | estén conectados | de CA/CCoel cable de GARANTIA
luminosode | correctamente alimentacién.
zf:]fcglzr:l;e ¢ [ L2 baterfano Compruebe la conexion de la Kerr Endodontics garantiza la inexistendia en el sistema (excepto
. esta instalada baterfay vuelva ainstalarla las haterias) de defectos en los materiales 0 en la mano de obra
correctamente. correctamente. durante un periodo de 2 afios a partir de la fecha original de
La bateria estd Sustitdyala por una bateria compra. qu_baterlas tienen una ggrantla de 6 meses a partir de
defectuosa nueva. la fecha original de compra. Si el sistema muestra algtn defecto

dentro del periodo de garantia especificado que no estd excluido
de esta garantia, Kerr Endodontics, a su eleccion, sustituird o
reparard el dispositivo utilizando piezas nuevas o restauradas
apropiadas.
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En el caso de que se utilicen otros componentes que constituyan
una mejora, Kerr Endodontics puede, a su eleccion, cobrar

al cliente el coste adicional de estas piezas. Se devolverd el
producto al usuario con los gastos de envio pagados si se prueba
que la reclamacion de garantia es justificada. Las reclamaciones
de garantia diferentes de las que aqui se indican quedan
excluidas de manera expresa.

EXCLUSIONES

La garantia no cubre los dafios y defectos provocados en las

siguientes condiciones:

« Manejo/desmontaje/modificacion inadecuado, negligencia
o funcionamiento del dispositivo sin cumplir con las
instrucciones de este manual.

« Fuerza mayor o cualquier otra condicion que quede fuera de
los limites de control de Kerr Corporation.

« Los dafios causados por el mal uso del cliente o tareas que no
sean las especificadas.

AVISO LEGAL

Por motivos de sequridad, este producto debe ser empleado

con accesorios fabricados y comercializados por Kerr Corporation.
El uso de cualquier accesorio no autorizado o el incumplimiento
de cualquiera de las instrucciones quedan a riesgo del operador
einvalidaran la garantia. Kerr Corporation no asume ninguna
responsabilidad por la emisién de diagndsticos incorrectos

por un error del operador o de un funcionamiento inadecuado
del equipo.

Nombre del Elements Connect | Modelo

producto
Garantia Dispositivo: 2 afios / Accesorios: 6 meses
Distribuidor Kerr Corporation

1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com

Fabricante Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,

Corea
Informacion | Nombre comercial:
sobre el Teléfono:
distribui.dor Direccién:
comercial
REFERENCIA
Nimero de referencia Componentes
815-1901-UK Elements Connect Cordless Motor Kit - UK
815-1801 Elements Connect Cordless Motor Kit - EU
815-1901-AU Elements Connect Cordless Motor Kit - AUS
815-1904-UK Elements/Apex Connect Power Cord - UK
815-1805 Elements/Apex Connect Power Cord - EU
815-1904-AU Elements/Apex Connect Power Cord - AUS
815-1906 Elements Connect AC/DC Adapter - ROW
815-1908 Elements Connect Contra Angle - ROW
815-1909 Elements Connect Charging Base - ROW
815-1910 Elements Connect Battery Pack - ROW
815-1900 Elements Connect Motor Handpiece - ROW

COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA

37

Se ha comprobado que este dispositivo cumple las pruebas
electromagnéticas segin la norma EN60601-1-2y se ha
disefiado para protegerlo contra interferencias perjudiciales
al instalar y utilizar el dispositivo siguiendo las instrucciones.
Este dispositivo puede generar, utilizar y descargar energia de
ondas de radio. Este dispositivo puede causar interferencias
perjudiciales con otros equipos cercanos. En este caso, el usuario
deberd utilizar una o varias de las recomendaciones descritas a
continuacion para resolver las interferencias.
« Aumente la distancia entre el dispositivo y el que causa
lainterferencia.

« Vuelvaainstalar el dispositivo y reinicielo.

« Pdngase en contacto con el distribuidor, con el
representante de ventas de Kerr Endodontics o
con el servicio de atencion al cliente.

Fenémeno Norma basica Requisito/
CEM 0 método nivel de prueba
de ensayo
Tension de CISPR11 Grupo 1, clase A
perturbacion del EN 55011
terminal de red
Perturbacion radiada CISPRT1 Grupo 1, clase A
EN 55011
Emision de corriente |  IEC61000-3-2 Clase A
arménica EN 61000-3-2
Cambio de tension, IEC61000-3-3 Pst: 1, PIt: 0,65,
fluctuaciones de EN 61000-3-3 Tmax:0,5, dmax: 4 %,
tension y emisién dc:3,3%
de parpadeos
Inmunidad a IEC61000-4-2 + 8 kV/Contacto
las descargas EN61000-4-2 | +2,+4,+8,+15KV/Aire
electrostaticas
Inmunidad IEC61000-4-3 3V/m
alos campos EN 61000-4-3 80MHz-2,7 GHz
electromagnéticos 80% AMa 1kHz
de RF radiados
Inmunidad a IEC61000-4-3 Tabla9en
los campos de EN 61000-4-3 IEC60601-1-2:2014
proximidad de
los equipos de
comunicaciones
inalambricas por
radiofrecuencia
Inmunidad a IEC61000-4-4 +2kV, frecuencia de
transitorios eléctricos | EN 61000-4-4 repeticion de 100 kHz
rapidos/rfagas
Inmunidad a las IEC61000-4-5 Lineaalinea £0,5kV,
sobretensiones EN 61000-4-5 +TkV
Linea a tierra
H0,5KV, 1KV, £2KV
Inmunidad a las IEC61000-4-6 3V
perturbaciones EN 61000-4-6 0,15 MHz - 80 MHz
conducidas inducidas 6V en bandas ISM
por campos de RF entre 0,15 MHz y 80 MHz
809% AMa 1 kHz
Inmunidad a IEC61000-4-8 30A/m
campos magnéticos EN 61000-4-8 50 Hzy 60 Hz
de frecuencia de
potencia
Caidas de tension IEC61000-4-11 09%UT:0,5 cico
EN61000-4-11 | A0°,45°,90°, 135 180°,
225°,270°y 315°
0%UT; 1cidoy
709% UT; 25/30 ciclos
Monofésico: a 0°
Interrupciones IEC61000-4-11 09 UT; 250/300 ciclos
de tension EN61000-4-11

INFORMACION PARA EL COMPRADOR

Nombre comercial

Direccién

Teléfono

Fecha de fabricacion

Nimero de serie

Fecha de compra

Precio de compra/cantidad
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elements Connect

KABELLOSER ENDODONTIE-MOTOR
MERKMALE DES KABELLOSEN ENDODONTIE-MOTOR ELEMENTS CONNECT

« Der Motor kann wéhrend des Betriebs mit Apex Connect verbunden werden.
« Erverfiigt iber 10 vorprogrammierte Speicherplatze und 4 freie Speicherplétze, die der Benutzer anpassen kann.

« Das Gerdt bietet 5 programmierbare Betriebsparameter: Drehmoment, Geschwindigkeit, Motordrehung, Automatische Umkehr und
Drehwinkel.

« Dieser Motor kann im oder gegen den Uhrzeigersinn, im Modus , Adaptive Motion” und mit reziproken Bewegungen betrieben werden.

INHALTSUBERSICHT
0 Alle Komponenten

Winkelstiick Motor-Handstiick
) ™

Ladestation Netzteil Stromkabel

MOTOR-HANDSTUCK
Nr. Name Funktion
1 Winkelstiick-Anschluss | Zur Verbindung des Winkelstiicks mit dem Motor-Handstiick.
) Taste Main” Zum Einschalten des Motor-Handstiicks. Halten Sie zum Ausschalten zwei
" beliebige Tasten gleichzeitig 2 Sekunden lang gedriickt.
Das Display fungiert je nach Betriebsstatus des Gerats als Hauptanzeige,
Betriebsanzeige oder Einstellungsanzeige.
« Auf der Hauptanzeige konnen Sie die Nummer des Speicherplatzes und
3 Displa die Informationen zum Motorbetrieb anzeigen und dndern.
play « DerBetriebsstatus des Motors wird wahrend des Betriebs des Gerats
angezeigt.
~ « Auf der Einstellungsanzeige konnen Sie die Einstellungen fiir das
%\ Motor-Handstiick andern.
~ Wenn Sie diese Taste auf der Hauptanzeige und Einstellungsanzeige
4 S Modustaste | betétigen, konnen Sie die Einstellungen speichern und das néchste
Meniielement markieren.
\_ 5 | aw Auswahl- | Wenn Sie diese Taste auf der Hauptanzeige und Einstellungsanzeige
g taste betétigen, kénnen Sie Meniioptionen und Einstellungen andern.
Nur zum Verbinden des elements Connect Motor-Handstiicks mit
6 Anschlussbuchse Apex Connect. Kann nicht zum Aufladen verwendet werden.
7 Akku-Freigabeknopf | Zum Entfernen des Akkus aus dem Motor-Handstiick.
8 Akku Austauschbarer Akku, der das Motor-Handstiick mit Strom versorgt.

38
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WINKELSTUCK

Nr. Name Funktion

1 Taste,,Push” Zum Anbringen und Ldsen einer
Ni-Ti-Feile am/vom Winkelstiick

Befestigungsvorrichtung | Zum Befestigen einer Ni-Ti-Feile

fir die Feile am Winkelstiick
3 Motor-Handstiick- Zum Verbinden des Winkelstiicks
Steckverbinder mit dem Motor-Handstiick

A SICHERHEITSHINWEIS
Achten Sie bei der Auswahl der richtigen Feilenlange
darauf, dass sich die Gesamtarbeitslénge der Feile
aufgrund der Vertiefung im Winkelstiickkopf um
2 mm verkiirzt. Da dies das Wiederanbringen
des Silikonstoppers erschweren konnte, muss
gegebenenfalls eine langere Feile gewdhlt werden.

LADESTATION
Nr. Name Funktion
1 Gerdtestander Zum Aufbewahren des Motor-

Handstiicks

2 | Ladestandsanzeige | Zeigt den Ladezustand des Akkus an.
(Wird geladen: Orange; Geladen: Blau)

3 | Akku-Ladeeinheit | Zum Aufladen des Akkus

4 | Stromanschluss- Zum AnschlieBen des Stromkabels und
buchse des Netzteils, um die Ladestation mit
Strom zu versorgen
LCD-DISPLAY

Die Hauptanzeige erscheint, wenn das Motor-Handstiick
eingeschaltet wird. Dort kénnen Sie die Nummer des
Speicherplatzes und die Informationen zum Motorbetrieb
anzeigen und dndern.

M1
EALJ!CW  1000rpm

‘!E) REV__2.0Ncm

Figure 1: Hauptanzeige

Nr. Beschreibung

1 Nummer des Speicherplatzes.

2 wird angezeigt, wenn Apex Connect und das
Motor-Handstiick ordnungsgemag verbunden sind.

3 | Das Akkusymbol zeigt die verbleibende Akkuladung an.

4| Hier werden Informationen zum Motorbetrieb angezeigt:

Motordrehung, Geschwindigkeit, Dr grenze,
Drehwinkel und automatische Umkehr.

39
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Motor-Einstellungen

Einstellun-
gen fiir die
Motordre-
hung

w

Der Motor dreht sich im Uhrzeigersinn.

w

Der Motor dreht sich gegen den
Uhrzeigersinn.

Adaptive

« DerModus,Adaptive Motion” basiert
auf einem patentierten Feedback-
Algorithmus, der die Bewegung der
Feile je nach dem gegebenen Druck
(Belastung) andert. Wenn die Feile
minimale Arbeit verrichtet — die Feile
also keiner Spannung unterliegt — ist die
Bewegung rein rotierend (nur Rotation
im Uhrzeigersinn).

Wenn die Feile tiefer in das Dentin
schneidet, passt sich die Bewegung
,adaptiv* an und schaltet von reiner
Rotation auf eine reziproke Bewegung
um (Rotation im und gegen den
Uhrzeigersinn). Hierdurch wird die

Feile daran gehindert, zu weit in die
Kanalwand zu schneiden.

Der Motor von elements Connect passt
seine Bewegung an den Druck an, dem
die Feile ausgesetzt ist. Bei Bedarf fiihrt
er reziproke Bewegungen aus, um
nicht in den Kanal gezogen zu werden.
Die Winkel der reziproken Bewegung
konnen variieren und basieren auf der
Belastung der Feile — ohne Belastung:
600° vorwarts und 0° riickwarts; unter
Belastung 370° vorwarts und bis zu 50°
riickwarts.

RCP

Der Motor wechselt zwischen Rotation im
und gegen den Uhrzeigersinn (reziprok).

Einstellun-
gen fiir die
automa-
tische
Umkehr

R&S

Wenn die Drehmomentgrenze erreicht
wird, andert der Motor die voreingestellte
Drehrichtung, bis die Belastung nachldsst,
und hélt dann an.

REV

Wenn die Drehmomentgrenze erreicht
wird, @ndert der Motor die voreingestellte
Drehrichtung, bis die Belastung nachldsst.
Dann setzt er die Rotation in der derzeit
eingestellten Drehrichtung wieder fort.

Geschwin-
digkeit des
Motors

RPM

100~1000

Drehmo-
ment des
Motors

Drehmo-
ment

1bis 4,0 Ncm /100 bis 400 g-cm

Drehwin-
kel (im
RCP-
Modus)

Grad

20° bis 360°

Systemein-
stellungen

Dominant
hand

Die Anzeige des Gerdts kann von der
rechtshandigen zur linkshandigen
Verwendung umgeschaltet werden.
(Standardeinstellung:, Right")

Volume

,VOL.0" bis,VOL.3". (Standardeinstellung:
NOL.2)

Autopower
off

Es kann eine Standby-Zeit zwischen

Tund 10 Minuten in 1-Minuten-Schritten
ausgewahlt werden. (Standardeinstellung:
,5min“)
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Motor-Einstellungen Programmierbare Einstellungen
Apex EAL Optische Anzeige, dass der Motor Spei- Name U/min RCP Einstel- | Drehmo-
Locator ordnungsgemaB mit Apex Connect chercode lung fiir ment
verbunden ist. autom.
Auto Zum Betrieb des Motors: Skl
Start & ,ON“ Der Motor startet, wenn die Feile ZF06 ZenFlex 0.06 ,,(W" 100 n.z REV ,ON” oder
Stop in den Wurzelkanal eingefiihrt wird, und Large 30-45 bis 600 ,OFF"
stoppt, wenn die Feile aus dem Wurzelkanal (im UZS)
herausgezogen wird. K3 K3Files | ,LCW“100 | .z REV | ,ONoder
,OFF": Der Motor startet nicht, wenn die bis 800 ,OFF"
Feile in den Wurzelkanal eingefiihrt wird. (im UZS)
Apical Wenn sich der Apex Locator-Messwert ADP Adaptive n.z nz REV n.z
Action wahrend der Erweiterung des Wurzelkanals " "
dem APEX—Referenzwertgannﬁhert, werden T TFfiles ”Cw 100 n.z REV AN °9e’
Geschwindigkeit und Drehmoment des b's 600 AOFF
Motors reduziert, damit der Wurzelkanal (im UZS)
nicht iiber den voreingestellten Wert hinaus RCP ,Left Handed nz 20 bis REV n.z
vertieft wird. Recipro- 360°
Speed Slowdown: Wenn sich der cation” LW
Apex Locator-Messwert dem APEX- (linkslaufig oder
Referenzwert annahert, wird die reziprok) LW
Rotationsgeschwindigkeit des Motors (im oder
reduziert. 99.Uz9)
Torque Slowdown: Wenn sich der M1-M4 Open QW 20 bis R&S" 1,0 bis
Apex Locator-Messwert dem APEX- und ,CCW” 360° REV” 4,0Nem/
Referenzwert annahert, wird das 100 bis W verfiig- 100 bis
Drehmoment des Motors reduziert. 1000 oder bar 400 g-cm
, OFF”: Der Motor lduft ohne Veranderung (imund JCW”
weiter, selbst wenn sich der Apex Locator- 99.UzZS). | (imoder
Messwert dem APEX-Referenzwert Modus gg. UZS)
annahert. ,Adaptive”
verfiighar.
Standardeinstellungen
Spei- Name | U/min | Drehmo- | Motor- | Automa- INDIKATIONEN
chercode ment drehung tische
Umkehr -
Das elements Connect-Motor-Handstiick kann verwendet
TRVO | KerTraverse | 500 | 350g-cm w REV werden, um Wurzelkanile zu erweitern und vorzubereiten
Opener (350 Nem) sowie um Guttapercha-Spitzen zu entfernen. Wenn eine
TRVG KerrTraverse | 500 | 150g-cm w REV Verbindung mit Apex Locator (Apex Connect) besteht, kann
Glide Path (1,50 Nem) elements Connect verwendet werden, um die Linge des
7704 | ZenFlex0.04 | 500 | 100g-cm w REV Wurzelkanals zu messen.
Sl B (o) KONTRAINDIKATIONEN
IF 06 ZenFlex0.06 | 500 | 300g-cm w REV
el 0B B0 - Dieses Gerdt darf nicht bei Patienten mit
EaFrgi Zen3FI0sE>l(1(5).04 500 (2208 %:m"; w REV Herzschrittmachern oder Nervenstimulatoren verwendet
- werden. Verwenden Sie dieses Gerat auBerdem nicht bei
ZF06 | Zenflex0.06 | 500 | 350g-cm w REV Patienten mit Uberempfindlichkeit gegeniiber Metallen
large | 3045 6.5 Nem) wie Edelstahl, Nickel und Titan.
K3 K3/KSXF 350 (3308 a"m w REV « Verwenden Sie dieses Gerdt nicht in Gegenwart von
ONem) oxidierenden Gasen wie Sauerstoff, Stickstoffoxiden oder
ADP Adaptive | n.z n.z ADP REV entflammbaren Narkosegasmischungen, die Luft enthalten.
TF TFfiles 500 | 400g-cm ] REV Es besteht Explosionsgefahr.
(4,0Ncm)
RCP JLeftHanded | n.z. n.z w150 REV SI(HERHEITSMASSNAHMEN
Reciprocation” W30
(Linkslaufig Lesen Sie die Gebrauchsanweisung vor der Verwendung des
reziprok) Gerdts, um die Sicherheit von Anwendern und Patienten zu
M1-M4 Open gewdhrleisten und das Gerdt ordnungsgemag zu bedienen.
Der Hersteller iibernimmt keine Verantwortung fiir Kdrper-
Programmierbare Einstellungen oder Sachschaden, die aufgrund Nichtbeachtung der
e Name U/min RCP Finstel- | Drehmo- Sicherheitshinweise entstehen.
chercode lung fiir | ment Bei der Verwendung von Medizingeraten hat die Sicherheit
autom. aller Benutzer, einschlieBlich Patienten und medizinischem
Umkehr Personal, absolute Prioritit. Bitte lesen Sie sich die folgenden
TRVO | KerrTraverse | ,CW"100 n.z REV ,ON” oder Sicherheitshinweise aufmerksam durch, um sich iiber mégliche
Opener bis 600 ,OFF" Gefahren zu informieren.
(im UZS)
TRVG | KerrTraverse | ,CW"100 n.z REV ,ON" oder A WARNHINWEIS
Glide Path bis 1000 LOFF” . . . .
(imUzS) Weist auf das Risiko fiir schwerwiegende Sachschaden oder
- - Korperverletzungen hin, falls die Sicherheitsanweisungen nicht
ZF04 ZenFlex 0.04 ,,(W 100 n.z REV ,ON” oder beachtet werden
Small 20-25 bis 1000 JOFF” :
(im UZS)
ZF06 | ZenFlex0.06 | ,CW“100 | n.z REV ,ON" oder A SICHERHEITSHINWEIS
Small 20-25 bis 800 JOFF Weist auf das Risiko von Kérperverletzungen oder Sachschaden
(im UZS) sowie auf unsichere Verfahren oder Situationen hin, in denen
IF04 | ZenFlex0.04 | ,CW“100 | n.z. REV ,ON" oder das Gerat beschadigt werden konnte.
Large 30-45 bis 1000 LOFF”
(im UZS)

40
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WARNHINWEISE
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Nur zur Verwendung durch qualifiziertes und geschultes
zahnmedizinisches Personal.

Laut US-Bundesgesetzgebung darf dieses Gerat nur an oder
auf Anordnung von medizinischem Fachpersonal verkauft
werden.

Dieses Gerdt darf nicht bei Patienten mit
Herzschrittmachern oder Nervenstimulatoren

verwendet werden.

Verwenden Sie dieses Gerdt nicht mit elektronischen
chirurgischen Geraten.

Der Einsatz von anderen Zubehdrteilen, die nicht
ausdriicklich fiir die Verwendung mit diesem Gerat
zugelassen sind, kann zu Fehlfunktionen fiihren und die
Sicherheit des Patienten gefahrden.

Verwenden Sie dieses Gerdt nicht in Gegenwart von
oxidierenden Gasen wie Sauerstoff, Stickstoffoxiden oder
entflammbaren Narkosegasmischungen, die Luft enthalten.
Es besteht Explosionsgefahr.

Verwenden Sie das Gerdt nicht an einem Ort mit direkter
Sonneneinstrahlung oder in der Néhe von Hitzequellen oder
offenen Flammen. Der Akku knnte explodieren oder sich
entziinden.

Verwenden Sie niemals beschddigte Kabel. Es besteht ein
Risiko von Feuer oder Stromschlag.

Verbinden Sie den Netzstecker nur mit einer Steckdose
mit Schutzerdung. Es besteht ein Risiko von Feuer oder
Stromschlag.

Beriihren Sie elektrische Teile nicht mit nassen Handen.
Es besteht ein Risiko von Stromschlag und Verletzungen.

Es wird ausdriicklich die Verwendung eines Kofferdams
empfohlen, um eine versehentliche Aspiration zu
verhindern.

Verwenden Sie nur den Akku, das Netzteil und das
Stromkabel, die in der Verpackung geliefert werden.
Verwenden Sie nur Kerr Endodontics-Akkus, die speziell
auf dieses System ausgelegt sind. Die Verwendung anderer
Akkus kann das Gerat/die Gerate beschadigen oder eine
Fehlfunktion verursachen.

Verhindern Sie den Kontakt der Metallteile des Gerats mit
leitenden Materialien wie Metallen. Es besteht ein Risiko
von Geratefehlfunktion, Feuer oder Stromschlag.

Das Gerdt darf nicht zerlegt werden. Beim Beriihren des
Inneren des Gerdts besteht ein Risiko von Stromschlag und
Verbrennungen.

Das Gerat darf nur von autorisiertem und entsprechend
geschultem Wartungspersonal repariert, verandert oder
zerlegt werden. Bei Produktversagen oder -schaden, die
auf eine unautorisierte Manipulation zuriickzufiihren sind,
besteht kein Anspruch auf kostenlosen Wartungs- und
Garantieservice.

Spriihen Sie kein Desinfektionsmittel auf das Motor-
Handstiick oder die Ladestation. Verwenden Sie ein mit
Isopropylalkohol befeuchtetes Tuch oder ein Wischtuch.

Verwenden Sie beim Transport des Gerdts die
Originalverpackung des Herstellers, um ein versehentliches
Einschalten der Einheit oder eine Beschadigung des Gerats
zu vermeiden.

Sofern sich das Gerat in seiner Originalverpackung befindet,
sind sowohl Luft- als auch Landtransporte zuldssig.
Wenden Sie sich beziiglich des Versands von

Akkus innerhalb der USA oder international an die
Sicherheitsabteilung fiir Pipelines und Gefahrenstoffe
(PHMSA) des US-Verkehrsministeriums oder lesen Sie den
Leitfaden der internationalen Luftverkehrsvereinigung
(ATA).

Die Verwendung des Gerats in unmittelbarer Nahe zu
oder gestapelt mit anderen Gerdten ist zu vermeiden,
da dies zu Fehlfunktionen fiihren kdnnte. Wenn eine
derartige Aufstellung unvermeidbar ist, sind alle Geréte
auf ordnungsgemaBen Betrieb zu iberwachen.
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« Die Verwendung anderer Zubehorteile, Wandler und Kabel
als den vom Hersteller dieses Gerats angegebenen oder
bereitgestellten, kann zu erhdhten elektromagnetischen
Emissionen oder einer verminderten elektromagnetischen
Storfestigkeit des Gerats sowie zu Fehlfunktionen fiihren.

Tragbare HF-Kommunikationsgeréte (einschlieBlich
Peripheriegerate wie Antennenkabel und externe
Antennen) diirfen nicht néher als 30 cm an irgendeinem

Teil von elements Connect verwendet werden, einschlieBlich
der von Kerr Corporation angegebenen Kabel.

Dieses Gerdt eignet sich gemal seiner
Emissionseigenschaften fiir die Verwendung in
gewerblichen Bereichen und Krankenhdusern (CISPR 11,
Klasse A). Wenn das Gerdt in einer Wohnumgebung
verwendet wird (wofiir normalerweise CISPR 11,

Klasse B erforderlich ist), bietet es moglicherweise

keinen ausreichenden Schutz gegen hochfrequente
Kommunikationsdienste. Gegebenenfalls muss der Benutzer
SchutzmaBnahmen ergreifen und das Gerdt beispielsweise
an einem anderen Ort aufstellen oder neu ausrichten.

SICHERHEITSHINWEISE

Dieses Gerdt darf nur fiir den angegebenen
Verwendungszweck eingesetzt werden. Der Hersteller
tibernimmt keine Verantwortung fiir Korper- oder
Sachschéden, die aufgrund Nichtbeachtung der
Sicherheitshinweise entstehen.

Das Gerat ist nicht wasserdicht. Tauchen Sie das Gerat nicht
in Wasser und lassen Sie es nicht in direkten Kontakt mit
Wasser kommen. Es besteht ein Risiko von Stromschlag oder
Geratefehlfunktion.

Verbinden Sie das Gerat nicht mit inkompatiblem
Gerdtetypen. Es besteht das Risiko, dass das Gerdt ausfallt
oder Fehlfunktionen auftreten.

Achten Sie beim Gebrauch und bei der Handhabung

des Gerdts darauf, es nicht zu werfen oder fallen zu
lassen. Es besteht das Risiko, dass das Gerat ausfallt oder
Fehlfunktionen auftreten.

Beachten Sie beim Gebrauch alle Schutzmanahmen fiir den
Patienten und ziehen Sie die méglichen Risiken in Betracht.

Uberpriifen Sie wahrend des Gebrauchs den Zustand
des Patienten und vergewissern Sie sich, dass das Gerdt
ordnungsgemaB funktioniert.

Falls das Gerat wahrend der Verwendung fallengelassen
wird, vergewissern Sie sich, dass keine Gefahr fiir den
Patienten oder Anwender besteht.

Wenn das Gerat iiber Idngere Zeit nicht verwendet
wird, ist es an einem sauberen und trockenen Ort
zulagern, an dem keine starken Temperatur- und
Luftfeuchtigkeitsschwankungen auftreten.

Schalten Sie das Gerat bei Rauch- oder Feuerentwicklung
sofort aus und ergreifen Sie entsprechende MaBnahmen.
Falls das Gerat defekt ist oder eine Fehlfunktion auftritt,
verwenden Sie es nicht mehr und kontaktieren Sie den
Kundendienst.

Jeder schwerwiegende Vorfall, das im Zusammenhang
mit dem Gerat auftritt, muss dem Hersteller und der
zustandigen Behorde des entsprechenden Mitgliedstaats
gemeldet werden.

Achten Sie bei der Auswahl der richtigen Feilenlange darauf,
dass sich die Gesamtarbeitslange der Feile aufgrund der
Vertiefung im Winkelstiickkopf um 2 mm verkiirzt. Da dies
das Wiederanbringen des Silikonstoppers erschweren
kdnnte, muss gegebenenfalls eine [angere Feile gewahlt
werden.

.

.

.

UNERWUNSCHTE EREIGNISSE

Wenn im Zusammenhang mit diesem Medizinprodukt ein
schwerwiegender Vorfall auftritt, melden Sie dies dem
bevollmachtigten Vertreter, Kerr Italia S.r.l., und der zustandigen
Behdrde des Landes, in dem der Anwender/Patient ansdssig ist.
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NEBENWIRKUNGEN
Keine bekannt.

ZEICHENERKLARUNG

Eine vollsténdige Erklérung der Symbole, die auf Kerr-
Verpackungen verwendet werden, finden Sie hier:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

SCHRITT-FUR-SCHRITT-ANWEISUNGEN

.

A SICHERHEITSHINWEIS
Die Komponenten und Gerdte wurden vor dem Versand weder
desinfiziert noch sterilisiert. Bitte fiihren Sie die notwendigen
Reinigungs- und Desinfektionsschritte vor der Behandlung des
Patienten durch.

ERSTE SCHRITTE

Nehmen Sie das Gerat, das Winkelstiick, die Ladestation,
das Netzteil und das Stromkabel aus der Verpackung.

o Laden des Akkus

« Wenn Sie das Gerét das erste Mal oder nach [angerer
Lagerungszeit verwenden, laden Sie den Akku vor der
Verwendung ausreichend auf.

« Verbinden Sie das Stromkabel mit dem Netzteil. SchlieBen

Sie dann das Netzteil an der Anschlussbuchse hinten am 1.

Gerat an, und stecken Sie das Stromkabel in die Steckdose.

<
Mf—% o

« Setzen Sie den Akku mit der Ladebuchse nach unten in die
Akku-Ladeeinheit. Die Ladestandsanzeige leuchtet orange,

wahrend der Akku aufgeladen wird. 2.

- Wahrend der Akku aufgeladen wird, leuchtet die
Ladestandsanzeige orange.

« Wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist, leuchtet die
Ladestandsanzeige blau.

.

« Setzen Sie den Akku auf der Riickseite des Motor-
Handstiicks ein. Fiihren Sie das vorstehende Teil in die
Kerbe ein und driicken Sie, bis der Akku einrastet.

« Driicken Sie zum Entnehmen des Akkus auf den
unten an der Riickseite des Motor-Handstiicks.
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A WARNHINWEISE

Verwenden Sie nur den Akku, das Ladegerét, das Netzteil und
das Stromkabel, die in der Verpackung geliefert werden.
Verhinden Sie das Stromkabel nur mit einer Steckdose mit
Schutzerdung.

A SICHERHEITSHINWEISE

Wenn auf der Akku-Ladestandsanzeige nur noch ein einziger
Balken blinkt, tauschen Sie den Akku gegen einen aufgeladenen
Akku aus und laden Sie den verwendeten Akku auf.

ERSTE EINRICHTUNG
0 Montage des Gerits

« Schalten Sie das Motor-Handstiick aus. Bringen Sie das

Winkelstiick und die Ni-Ti-Feile am Motor-Handstick an.
Setzen Sie den Stift am Winkelstiick-Anschluss in die Kerbe
des Motor-Handstiick-Steckverbinders ein und driicken Sie,
bis das Winkelstiick einrastet.

Das Winkelstick lasst sich um 360° drehen, um es an die
gewiinschte Arbeitsposition anzupassen.

ﬁ 360°

A SICHERHEITSHINWEISE

Es wird empfohlen, das Handstiick in einer Schutzhiille zu
lagern, um die Lebensdauer des Geréts zu verlanger und
Kreuzkontamination zwischen Patienten zu verhindern.

Wenn sich Olriickstinde auf der Oberfliche des Winkelstiicks
befinden, wischen Sie das Teil zuerst mit einem Tuch und dann
mit einem alkoholgetrénkten Mulltupfer ab.

A SICHERHEITSHINWEISE

Montieren Sie kein anderes Teil als das mit dem Motor-
Handstiick gelieferte Winkelstiick.

Wenn Sie das Gerat das erste Mal oder nach langerer
Lagerungszeit verwenden, befolgen Sie die Schritte

zur Sterilisation des Gerats unter ,,Anweisungen zur
Reinigung, Desinfektion, Schmierung, Verpackung
und Sterilisation®.

Das Winkelstiick wird nicht steril geliefert und muss vor
dem ersten Gebrauch sterilisiert werden.

)
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3. Halten Sie die Taste am Winkelstiick gedriickt und
setzen Sie die Ni-Ti-Feile in die Verriegelungsvorrichtung
des Winkelstiicks ein. Drehen Sie die Feile dann
leicht nach links oder rechts, um sie in die Kerbe der
Verriegelungsvorrichtung einzufiihren.

4. Ziehen Sie leicht an der Ni-Ti-Feile, um sicherzustellen, dass
sie sicher befestigt ist.

A SICHERHEITSHINWEISE
« Wenn die Ni-Ti-Feile nicht sicher am Winkelstiick befestigt ist,
kann sie sich wahrend des Gebrauchs l6sen und den Patienten
verletzen.
« Verwenden Sie keine verformten oder beschadigten
Ni-Ti-Feilen.

0 Demontage des Gerats

1. Halten Sie die Taste am Winkelstiick gedriickt und
ziehen Sie die Ni-Ti-Feile heraus.

A SICHERHEITSHINWEIS
Befolgen Sie nach dem Gebrauch des Gerats die Schritte zur
Sterilisation des Winkelstiicks und Desinfektion des Motors unter
,Anweisungen zur Reinigung, Desinfektion, Schmierung,
Verpackung und Sterilisation®.

0 Ein-/Ausschalten des Gerdts

1. Driicken Sie die Taste am Motor-Handstiick.
Das Gerét schaltet sich ein, und auf dem Display erscheint
die Hauptanzeige.

2. Halten Sie zum Ausschalten zwei beliebige Tasten
gleichzeitig 2 Sekunden lang gedriickt.

A VORSICHT

« Befolgen Sie nach dem Gebrauch des Gerats die Schritte zur
Sterilisation des Winkelstiicks und Desinfektion des Motors
unter ,ANWEISUNGEN ZUR REINIGUNG, DESINFEKTION
UND STERILISATION*.

5
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VORBEREITUNG DES GERATS ZUR VERWENDUNG
0 Vorbereitung und Umgebungshedingungen

Fiir den ordnungsgeméRen Gebrauch dieses Gerdts gelten

die folgenden Umgebungsbedingungen.

« Geeignete Temperatur: 10-35 °C/ Geeignete
Luftfeuchtigkeit: 30~75 % / Luftdruck: 700~1060 hPa

« Verwenden Sie das Gerat nicht an einem Ort mit direkter
Sonneneinstrahlung oder in der Nahe von Hitzequellen
oder offenen Flammen.

0 Montage

.

Laden Sie den Akku vor der Verwendung ausreichend
auf, wenn Sie das Gerat das erste Mal oder nach léngerer
Lagerungszeit verwenden.

Verwenden Sie zum Laden des Akkus ausschlieBlich das
in der Verpackung gelieferte Kabel und Netzteil.
Sterilisieren Sie das Winkelstiick, bevor Sie das Gerat das
erste Mal verwenden, nach ldngerer Lagerungszeit sowie
nach jedem Gebrauch bei einem Patienten.

Es darf kein anderes Teil als das in der Verpackung gelieferte
Winkelstiick angebracht und verwendet werden.
Verwenden Sie keine verformten oder beschadigten
Ni-Ti-Feilen.

Vergewissern Sie sich vor der Verwendung, dass

die Ni-Ti-Feile sicher am Winkelstiick befestigt ist.

HINWEIS:

« Weitere Informationen zum Austauschen, Einsetzen oder
Entnehmen des Akkus finden Sie unter , Erste Schritte®.

« Weitere Informationen zum Anbringen und Abnehmen des
Winkelstiicks und der Ni-Ti -Feilen finden Sie unter ,Erste
Einrichtung".

« Weitere Informationen zur Reinigung und Sterilisation
des Winkelstiicks finden Sie unter , Anweisungen zur
Reinigung, Desinfektion, Schmierung, Verpackung
und Sterilisation®.

.

.

.

.

VERWENDUNG DES GERATS

« Anweisungen zum Anbringen des Winkelstiicks und der
NiTi-Feile am Gerdt finden Sie unter ,,Erste Einrichtung®.

0 Grundlegende Funktionen

1. Driicken Sie die Taste am Motor-Handstiick. Das
Gerdt schaltet sich ein, und auf dem Display erscheint die
Hauptanzeige.

2. Tabellen mit den vorprogrammierten Speicherplatzen und

Funktionen finden Sie in der Inhaltsiibersicht.

3. Driicken Sie die Taste [&/S7], um den Speicherplatz mit

dem gewiinschten Motor-Betriebsmodus auszuwahlen.
Driicken Sie dann die Taste [ S, wenn die gewiinschte
Speicherplatznummer zwischen M1 und M4 angezeigt
wird. Die Speicherplatznummer wird ausgewahlt, und
das ndchste Mend wird markiert.

M1 M4

CW  1000rpm
[FE® REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
[mE® REV  2.0Ncm

4. Wahlen Sie den gewiinschten Motor-Betriebsmodus

aus, und legen Sie die Motorgeschwindigkeit,
die Drehmomentgrenze, den Drehwinkel und die
Optionen fiir die automatische Umkehr fest.

M1 M1

RCP CW 30°
(3 CCW 150°

CW  1000rpm
[ REV_ 2.0Ncm

« Driicken Sie die Taste [ S1: Die Einstellungen werden
gespeichert, und das nachste Meni wird markiert.

« Mit der Taste [A/V] dndern Sie Meniioptionen und
Einstellungen.

HINWEIS:
Das Einstellungsmenii ist je nach Motor-Betriebsmodus anders.
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5. Driicken Sie die Taste , um die Behandlung zu
beginnen. Der Motor lduft, und der Betriebsmodus wird auf
dem Display angezeigt. Die Leuchte der Taste ,Main” blinkt.

TORQUE
1

L2 3 4

Nem

Uberpriifen Sie auf der Betriebsanzeige den Wert fiir
das Drehmoment ((1)) des laufenden Motors und
den im Speicherplatz voreingestellten Wert fiir die
Drehmomentgrenze ((2)).

Um den Motor anzuhalten, driicken Sie die Taste

Dann kénnen Sie die Nummer des Speicherplatzes und

die Einstellungen des Motor-Betriebsmodus auf der

Hauptanzeige &ndern.

Bei Auswahl von , , oder fiir

den Motor-Betriebsmodus kdnnen Sie die Feile mit den

folgenden Schritten in die entgegengesetzte Richtung
drehen:

« Halten Sie auf der Hauptanzeige die Taste gedriickt,
um den Motor in die entgegengesetzte Richtung der

aktuellen Einstellung zu drehen.

« Der Motor rotiert nur in die entgegengesetzte Richtung,
wahrend Sie die Taste gedriickt halten, und stoppt, wenn
Sie die Taste loslassen.

« Dabei wird die Betriebsanzeige nicht auf den Display
eingeblendet, sondern die Hauptanzeige bleibt angezeigt.

6. Halten Sie zum Ausschalten zwei beliebige Tasten
gleichzeitig 2 Sekunden lang gedriickt. Das Gerat wird
ausgeschaltet und das Display erlischt.

7. Weitere Informationen zum Anbringen und Abnehmen der
Ni-Ti -Feile und des Winkelstiicks am/vom Motor-Handstiick
finden Sie unter ,Demontage des Gerats".

8. Weitere Informationen zur Reinigung und Sterilisation des

Winkelstiicks finden Sie im Abschnitt ,WARTUNG".

.

0 Belegen der Speicherpldtze

Sie kdnnen den Motor-Betriebsmodus, die Meniioptionen und
die Einstellungen einem Speicherplatz zuweisen. Auf diesen
Weise kdnnen Sie eine bestimmte Behandlung sofort beginnen,
indem Sie die entsprechende Speicherplatznummer auswéhlen.

1. Driicken Sie die Taste [ S auf der Hauptanzeige, um die
Speicheroption zu markieren.

2. Driicken Sie die Taste [A/S7], bis die gewiinschte
Speicherplatznummer angezeigt wird. Driicken Sie dann die
Taste [S], um sie auszuwahlen. Die Speicherplatznummer
wird ausgewdhlt, und das néchste Menii wird markiert.

M1 M4
CW  1000rpm cw
s REV_ 2.0Ncm [EE3) REV

1000rpm
2.0Ncm

3. Driicken Sie die Taste [A/S7], bis der gewiinschte Motor-
Betriebsmodus angezeigt wird. Driicken Sie dann die
Taste [S], umihn auszuwdhlen. Die Einstellungen werden
gespeichert, und das nachste Meni wird markiert.

M1 M1 M1 M1
oW 1000rpm CCW 1000rpm RCP W 30° Adaptive
E® REV_ 2.0Ncn | (BB REV_2.0Ncn | |m® cow_150° | | mm

|

. : Der Motor dreht sich im Uhrzeigersinn.

. : Der Motor dreht sich gegen den Uhrzeigersinn.

. : Der Motor wechselt zwischen Rotation im und gegen
den Uhrzeigersinn (reziprok).

. : Der Modus ,Adaptive Motion” basiert auf

einem patentierten Feedback-Algorithmus, der die
Bewegung der Feile je nach dem gegebenen Druck
(Belastung) andert. Wenn die Feile minimale Arbeit
verrichtet — die Feile also keiner Spannung unterliegt —
ist die Bewegung rein rotierend (nur Rotationim
Uhrzeigersinn).

« Wenn die Feile tiefer in das Dentin schneidet, passt sich die
Bewegung ,,adaptiv* an und schaltet von reiner Rotation
auf eine reziproke Bewegung um (Rotation im und
gegen den Uhrzeigersinn). Hierdurch wird die Feile daran
gehindert, zu weit in die Kanalwand zu schneiden.
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« Der neue Motor von elements Connect passt seine
Bewegung an den Druck an, dem die Feile ausgesetzt
ist. Bei Bedarf fiihrt er reziproke Bewegungen aus, um
nicht in den Kanal gezogen zu werden. Die Winkel der
reziproken Bewegung konnen variieren und basieren auf
der Belastung der Feile — ohne Belastung: 600° vorwarts
und 0° riickwarts; unter Belastung 370° vorwarts und bis
u 50° riickwarts.

4. Driicken Sie die Taste [&/V], um die Motorgeschwindigkeit,

die Drehmomentgrenze, den Drehwinkel und die Optionen

fiir die automatische Umkehr festzulegen. Driicken Sie dann

die Taste [ S]. Die Einstellungen werden gespeichert, und

das nachste Menii wird markiert.

« Bei Auswahl von oder konnen Sie fiir die
Drehmomentgrenze einen Wert aus einem Bereich
einstellen, der der Motorgeschwindigkeit entspricht.

Drehzahl Wert fiir
Drehmomentgrenze
100-600 U/min 1,0-4,0Nem
650-800 U/min 1,0-3,0Nem
850—1000 U/min 1,0-2,0Nem

« Bei Auswahl von konnen Sie fiir jede Drehrichtung
einen anderen Drehwinkel einstellen.

M1 M1

RCP CW 30°
15 CCw 150°

RCP CW 30°
5 CCW 150°

A SICHERHEITSHINWEISE
« Stellen Sie bei Verwendung der Rotationsfeile einen
groBeren Drehwinkel fiir, CW” (im Uhrzeigersinn)
ein als fiir, CCW” (gegen den Uhrzeigersinn).
« Stellen Sie bei Verwendung der reziprok rotierenden
Feile einen grdReren Drehwinkel fiir, CCW” (gegen den
Uhrzeigersinn) ein als fiir, CW” (im Uhrzeigersinn).

« Bei Auswahl von , kann der Modus , Adaptive

Motion” eingestellt werden.

+ Im Modus wird die Torsionsbeanspruchung der
Feile verringert, um bei sehr engen Wurzelkanélen eine
magliche Feilenseparation zu verhindern und gleichzeitig
die Wirkkraft zu erhdhen.

M1
Adaptive

« Bei Auswahl von oder kann die Option zur
automatischen Umkehr eingestellt werden.

M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
[E» REV  2.0Ncm | @@ REV  2.0Ncm
. :Wenn die Drehmomentgrenze erreicht wird,

andert der Motor die voreingestellte Drehrichtung,
bis die Belastung nachlasst, und hélt dann an.

. :Wenn die Drehmomentgrenze erreicht wird, rotiert
der Motor in die entgegengesetzte Richtung der aktuellen
Einstellung, bis die Belastung nachldsst. Dann setzt er die
Rotation in der derzeit eingestellten Drehrichtung wieder
fort.

HINWEIS:
Das Einstellungsmenii ist je nach Motor-Betriebsmodus
anders.

Im Modus
Umkehr auf

ist die Option zur automatischen
voreingestellt.

5. Wiederholen Sie die Schritte 2 bis 4, um weitere Motor-

Betriebsmodi auf Speicherplétzen zu programmieren.

6. Halten Sie zum Ausschalten zwei beliebige Tasten

gleichzeitig 2 Sekunden lang gedriickt. Der Speicherplatz
wird gespeichert.

44
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SYSTEMEINSTELLUNGEN

Befolgen Sie die folgenden Schritte, um die Systemeinstellungen

des Motor-Handstiicks zu andern.

1. Schalten Sie das Gerat aus. Driicken Sie gleichzeitig die
Taste und die Taste [ S1. Das Gerat schaltet sich ein,
und auf dem Display erscheint die Einstellungsanzeige.

2. Driicken Sie die Taste [ S, bis das gewiinschte Menii
angezeigt wird, und driicken Sie dann die Taste [&/V],
um einen Wert auszuwahlen.

. : Stellen Sie die Richtung der Anzeige je
nach Handigkeit des Bedieners auf,RIGHT” oder, LEFT* ein.
(Standardeinstellung: ,RIGHT").

Dominant hand
RIGHT

: Stellen Sie die Alarmlautstarke auf einen Wert
zwischen,VOL.0” und ,VOL.3" ein. (Standardeinstellung:

NOL2")
VOLUME
VOoL.2

: Stellen Sie eine Standby-Zeit ein,
nach der das Gerét ausgeschaltet wird, wenn es nicht
verwendet wird. Es kann eine Standby-Zeit zwischen 1und
10 Minuten in 1-Minuten-Schritten ausgewdhlt werden.
(Standardeinstellung: .5 min“)

Auto power off
5 min

3. Driicken Sie die Taste . Die Einstellungen werden
gespeichert, und die Ansicht wechselt wieder zur
Hauptanzeige.

ERWEITERTE EINSTELLUNGEN

Verbindung des kabellosen Endodontie-Motors
elements Connect mit Apex Connect

Dieses Gerdt kann in Verbindung mit Apex Connect verwendet
werden. Wenn zwischen den beiden Gerdten eine Verbindung
hergestellt wird, kann die Arbeitslédnge des Kanals wahrend des
Bohrens gemessen werden.

A SICHERHEITSHINWEISE
« Dieses Gerat wurde nur fiir die Verwendung mit Apex Connect
entwickelt. Stellen Sie keine Verbindung mit einem anderen
Gerdt als Apex Connect her.
« Verwenden Sie den USB-Anschluss dieses Gerats ausschlieBlich
zurVerbindung mit Apex Connect. SchlieBen Sie hier nicht das
USB-Ladekabel an.

o Komponenten von Apex Connect

Fiir die Verbindung sind die folgenden Komponenten von
Apex Connect erforderlich:

0N
/ \ \ 3
/ A /\/
[ |
\ i g
A\ / 7 7
N~
Apex Connect- Sondenkabel Lippenhaken
Einheit
HINWEIS:

- Weitere Informationen zu den Komponenten des Kerr
Apex Locator und dessen Verwendung erhalten Sie in der
Gebrauchsanweisung fiir Apex Connect.
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0 Montage und Verbindungsherstellung

1. Verbinden Sie den USB-Stecker am einen Ende des
Sondenkabels mit dem USB-Anschluss am Motor-Handstiick
und das andere Ende mit dem USB-Anschluss an der
Apex Connect-Einheit.

A SICHERHEITSHINWEISE

Jeder der USB-Stecker (Typ C) am Sondenkabel darf nur fiir

seinen jeweiligen Verwendungszweck genutzt werden. Achten

Sie darauf, dass Sie jeden Stecker mit dem richtigen Gerét

verbinden.

«Einzelner USB-Stecker: Zur Verbindung mit der Apex Connect-
Einheit

« USB-Stecker mit Lippenhaken-Anschluss: Zur Verbindung mit
dem Motor-Handstiick und dem Feilenhalter

2. Stecken Sie den Lippenhaken in den Lippenhaken-Anschluss
am Sondenkabel.

A SICHERHEITSHINWEIS

Der Lippenhaken muss vor jeder Verwendung gereinigt und
sterilisiert werden.

3. Anweisungen zum Anbringen des Winkelstiicks und der
Ni-Ti-Feile am Motor-Handstiick finden Sie unter ,Erste
Einrichtung".

A SICHERHEITSHINWEIS

Achten Sie bei der Auswahl der richtigen Feilenldnge darauf,
dass sich die Gesamtarbeitslange der Feile aufgrund der
Vertiefung im Winkelstiickkopf um 2 mm verkiirzt. Da dies
das Wiederanbringen des Silikonstoppers erschweren kinnte,
muss gegebenenfalls eine langere Feile gewdhlt werden.

4. Driicken Sie die Taste am Motor-Handstiick und
die Taste [&] auf der Anzeige des Hauptgeréts. Das Gerat
schaltet sich ein, und das Display leuchtet auf.

5. Uberpriifen Sie, ob auf der Hauptanzeige des Motor-
Handstiicks angezeigt wird. Dann sind das Motor-Handstiick
und das Hauptgerét ordnungsgemdf miteinander
verbunden. Falls auf dem Display nicht angezeigt
wird, lesen Sie die Anweisungen zur Fehlerbehebung.

M1
EALJ' CW  1000rpm
[ REV  2.0Ncm
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0 Einrichten der Verbindung

So stellen Sie die Optionen fiir den Motor-Betriebsmodus ein,
wenn Sie das Gerét in Verbindung mit Apex Connect verwenden.
1. Driicken Sie auf der Hauptanzeige des Motor-
Handstiicks 2 Sekunden lang die Taste [ S]. Die
Verbindungseinstellungen werden angezeigt.
2. Driicken Sie die Taste [ S, bis das gewiinschte Menii
angezeigt wird, und driicken Sie dann die Taste [&/V],
um einen Wert auszuwahlen.
3. : Legen Sie fest, wie der Motor in
Abhéngigkeit von der Feilenposition betrieben werden soll.

Auto start&stop

on

: Der Motor startet, wenn die Feile in den Wurzelkanal
eingefiihrt wird, und stoppt, wenn die Feile aus dem
Wurzelkanal herausgezogen wird.

: Der Motor startet nicht, wenn die Feile in den
Wurzelkanal eingefiihrt wird. Unabhéngig von der
Feilenposition kann die Taste gedriickt werden,
um den Motor zu starten.

4. : Wenn sich der Apex Locator-Messwert
wahrend der Erweiterung des Wurzelkanals dem APEX-
Referenzwert anndhert, werden Geschwindigkeit und
Drehmoment des Motors reduziert, damit der Wurzelkanal
nicht iiber den voreingestellten Wert hinaus vertieft wird.

Apical action

off

:Wenn sich der Apex Locator-
Messwert dem APEX-Referenzwert annahert, wird die
Rotationsgeschwindigkeit des Motors reduziert.

:Wenn sich der Apex Locator-
Messwert dem APEX-Referenzwert annahert, wird der
Drehmomentwert des Motors reduziert.

: Der Motor lduft ohne Veranderung weiter, selbst
wenn sich der Apex Locator-Messwert dem APEX-
Referenzwert annahert.

5. Driicken Sie die Taste

1. Befolgen Sie die Schritte zum Einrichten der Speicherplatz-
nummer und der Auswahl des Motor-Betriebsmodus in der
Gebrauchsanweisung des elements Connect Motors fiir
Endodontie-Gerate unter ,VERWENDUNG DES GERATS >
Grundlegende Funktionen®.

2. Hangen Sie den Lippenhaken an die dem zu behandelnden
Zahn gegeniiberliegende Lippe.

3. Fiihren Sie die Ni-Ti-Feile langsam in den Wurzelkanal
ein. Die Lange des Wurzelkanals wird gemessen, und
der Apex Locator-Messwert wird unter inder
Hauptanzeige angezeigt.

M1
EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

M1
—05]' CW  1000rpm
[Fx® REV  2.0Ncm

HINWEIS:
Wenn Sie nur die Lénge des Wurzelkanals messen wollen,
miissen Sie die Option auf festlegen.

Weitere Informationen zur Auswahl des Motor-Betriebsmodus
finden Sie unter ,Einrichten der Verbindung"® in dieser
Gebrauchsanweisung.
4. Wenn Sie die Taste am Motor-Handstiick driicken,
startet der Motor, und der Betriebsmodus wird auf dem
Motor-Display angezeigt.

« Auf der Motor-Betriebsanzeige sind die folgenden
Informationen zu sehen:

Nr. Beschreibung

1 « Diessind der APEX-Referenzwert sowie der von
Apex Locator gemessene Wert an der aktuellen Position der
Feile. Der Messwert wird rechts im Display auch in Zahlen
angezeigt.
« Wenn der Messwert den APEX-Referenzwert erreicht,
andert sich der Motorbetrieb folgendermalen:
: Der Motor rotiert erst in die entgegengesetzte
Richtung der aktuellen Einstellung und stoppt dann.
: Der Motor rotiert in die entgegengesetzte
Richtung der aktuellen Einstellung. Dann setzt er die
Rotation in der derzeit eingestellten Drehrichtung
wieder fort.

2 Das Drehmoment des laufenden Motors und der im
Speicherplatz voreingestellte Wert fiir die Drehmomentgrenze

3 blinkt, wenn sich der Messwert dem APEX-
Referenzwert annahert oder ihn diberschreitet.

« Auf der Apex Connect-Einheit kdnnen Sie die folgenden
Informationen iiberpriifen:

« Wenn sich der Messwert des Instruments dem APEX-
Referenzwert anndhert, ertont ein schneller Alarm-
Piepton.

« Wenn der Messwert den APEX-Referenzwert erreicht
oder iiberschreitet, wird ein durchgéngiger Alarmton
ausgegeben, und das Display blinkt.

« Der Messwertbereich lasst sich auch anhand der
Leuchtenfarbe der Tate am Motor-Handstiick
erkennen.

« Wenn der Messwert den APEX-Referenzwert erreicht
oder iiberschreitet, blinkt die Taste am Motor-
Handstiick.

Leuchtenfarbe Leuchtenstatus | Messwertbereich (mm)

Blau Ein 30-1
Gelb Ein 10-01
Rot Ein 00--05

. Die Einstellungen werden ges-
peichert, und die Ansicht wechselt wieder zur Hauptanzeige.

o Arbeiten mit der Verbindung

~

« Um den Motor anzuhalten, driicken Sie die Taste
Dann kdnnen Sie die Nummer des Speicherplatzes und
die Einstellungen des Motor-Betriebsmodus auf der
Hauptanzeige @ndern.
« Wenn der Motor-Betriebsmodus , ,
oder ausgewadhlt ist, halten Sie auf der
Hauptanzeige die Taste gedriickt, um den Motor in
die entgegengesetzte Richtung der aktuellen Einstellung
zudrehen.
« Der Motor rotiert nur in die entgegengesetzte Richtung,
wahrend Sie die Taste gedriickt halten, und stoppt, wenn
Sie die Taste loslassen.
« Dabei wird die Betriebsanzeige nicht auf den Display
eingeblendet, sondern die Hauptanzeige bleibt angezeigt.

5. Zum Ausschalten driicken Sie zwei beliebige Tasten am

Motor-Handstiick 2 Sekunden lang gleichzeitig. Halten Sie
dann die Taste [®] an der Apex Connect-Einheit gedriickt.
Das Gerdt schaltet sich aus, und auch das Display erlischt.

6. Ziehen Sie den Lippenhaken-Anschluss vom Sondenkabel

ab, um ihn zu entfernen.
. Ziehen Sie die USB-Stecker an den Enden des Sondenkabels
vom Motor-Handstiick und der Apex Connect-Einheit ab.

8. Anweisungen zum Abnehmen der Ni-Ti-Feile und des

Winkelstiicks vom Motor-Handstiick finden Sie in der
Gebrauchsanweisung des elements Connect Motors fiir
Endodontie-Geréte unter ,Demontage des Gerats”.

9. Befolgen Sie die Schritte zur Handhabung des Geréts

und der Zubehorteile in der Gebrauchsanweisung des
elements Connect Motors fiir Endodontie-Gerdte unter
»Anweisungen zur Reinigung, Desinfektion,
Schmierung, Verpackung und Sterilisation®.

A SICHERHEITSHINWEIS
Der Lippenhaken und das Winkelstiick miissen gereinigt und
sterilisiert werden.
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WARTUNG

Halten Sie das Gerét bis zu néchsten Verwendung sauber.
Wenn das Gerat iiber Idngere Zeit gelagert wird, muss es vor
der Verwendung erneut gereinigt werden.

ANWEISUNGEN ZUR REINIGUNG,
DESINFEKTION, SCHMIERUNG,
VERPACKUNG UND STERILISATION

HINWEIS:

Die im Abschnitt ,Anweisungen zur Reinigung,
Desinfektion, Schmierung, Verpackung und Sterilisation*
aufgefiihrten Anweisungen wurden vom Hersteller des
Medizinprodukts auf ihre Eignung fiir die Wiederaufbereitung
gepriift.

Die jeweilige Gesundheitseinrichtung ist fiir die Kalibrierung

der Sterilisationsausriistung und Schulung des Personals

zur Infektionskontrolle sowie fiir die Sterilisation nach den
Herstelleranweisungen verantwortlich.

A SICHERHEITSHINWEIS
- Der Einsatz von automatischen Reinigungsgeréten wird zur
Reinigung der oben genannten Komponenten nicht empfohlen.
« Sterilisieren Sie das Winkelstiick und den Lippenhaken nicht in
einer chemischen Sterilisationseinheit, da dies zu Korrosion der
Komponenten fiihren kann.

o Reinigung und Desinfektion:
Motor-Handstiick und Ladestation

« Reinigen Sie alle Oberflachen mit CaviWipes™ oder
mit einem Tuch, das leicht mit einem anderen
Desinfektionsmittel mittlerer Stufe gemaR
Herstellerangaben befeuchtet ist.

Verwenden Sie ein Wattestabchen und eine kleine,
weiche Biirste, die mit CaviCide™ oder einem anderen
Desinfektionsmittel mittlerer Stufe befeuchtet wurde,

.

um Verschmutzungen zu entfernen, die sich moglicherweise

in Spalten angesammelt haben (z. B. zwischen der Taste
und dem Gerdtegehduse, zwischen LCD-Display und
Gerdtegehduse). Wischen Sie das Gerdt mit weiteren
CaviWipes™ oder mit einem mit Desinfektionsmittel
mittlerer Stufe befeuchteten Tuch ab, bis kein sichtbarer
Schmutz mehr auf dem Tuch zu sehen ist. Fiihren Sie eine
Sichtpriifung des Geréts / der Ladestation auf Sauberkeit
durch. Wiederholen Sie bei sichtbarer Verschmutzung

die Reinigungsschritte. Verwenden Sie ein weiteres
CaviWipes™ oder ein mit Desinfektionsmittel befeuchtetes
Tuch, um sicherzustellen, dass keine Riickstande am Gerat
zuriickbleiben.

Wischen Sie alle Geréteoberflachen mit einem sauberen
Tuch ab, das leicht mit destilliertem Wasser befeuchtet ist.
Das Gerat ist einsatzbereit, wenn alle Oberfléchen sichtbar
trocken sind.
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A SICHERHEITSHINWEIS

« Verwenden Sie zum Reinigen des Geréts keine organischen
Losungsmittel wie Verdiinner, Benzol oder Methanol.

« Tauchen Sie das Gert nicht in Alkohol oder Wasser, und
lassen Sie keine Fremdstoffe wie Wasser oder Staub ins Gerat
eindringen.

« Spriihen Sie kein Desinfektionsmittel auf das Motor-Handstiick
oder die Ladestation. Verwenden Sie ein mit Isopropylalkohol
befeuchtetes Tuch oder ein Wischtuch.

0 Reinigung, Schmierung und Sterilisation
des Winkelstiicks

Das Winkelstiick muss nach der Reinigung geschmiert und
sterilisiert werden.
Bei haufiger Verwendung und Wiederaufbereitung kann

die Spannzange des Winkelstiicks verschleiBen. Wenn das

Winkelstiick Anzeichen von Verschlei3 oder Verfarbungen

aufweist, muss es ersetzt werden.

Reinigung:

1. Reinigen Sie das Winkelstiick sofort nach jeder Anwendung
am Patienten, indem Sie die Reinigungsschritte befolgen,
um ein Eintrocknen von Schmutz und Verunreinigungen zu
verhindern.

2. Das Winkelstiick ist vor der Reinigung auf Defekte wie
Verformung oder Korrosion zu iiberpriifen, die darauf
hindeuten, dass es sich nicht in einem Zustand befindet,
in dem es wiederverwendet werden kann. In diesem Fall ist
das Teil zu entsorgen.

3. Tauchen Sie das kontaminierte Winkelstiick 5 Minuten lang
in Leitungswasser.

4. Wischen Sie alle Oberfldchen 1 Minute lang mit einem in
Isopropylalkohol getrénkten Tuch (z. B. CaviWipes) ab.

5. Spiilen Sie das Winkelstiick 30 Sekunden lang mit
Leitungswasser ab.

6. Wischen Sie das Wasser mit einem weichen

Baumwolltuch ab.
. Lassen Sie das Winkelstiick mindestens 30 Minuten lang bei
Raumtemperatur trocknen.

8. Falls das Gerdt nach der Reinigung nicht sauber
aussieht, wiederholen Sie die relevanten vorherigen
Reinigungsschritte.

Schmieren und Verpacken:
Schmieren Sie das Winkelstiick mindestens einmal téglich nach
der Verwendung des Geréts oder vor der Sterilisation.

~

Diisenspitze

1. Bringen Sie die Diisenspitze an der Spriihdose an.
(Hinweis: Die Diisenspitze liegt der Verpackung nicht bei.)

2. Bedecken Sie den Kopf des Winkelstiicks mit Mull oder
einem Tuch. Halten Sie das Winkelstiick gut fest, damit es
Ihnen nicht durch den Spriihdruck aus der Hand rutscht.

3. Reinigen Sie das Innere der Spannzange, indem Sie
etwa 2 bis 3 Sekunden lang mit leichtem Druck auf den
Spriihknopf Schmiermittel in Richtung des Feileneinsatzes
des Winkelstiicks spriihen. Wiederholen Sie diesen Schritt
zwei- bis dreimal, bis sich kein Schmutz mehr abldst.

Getriebe
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4. Geben Sie 1bis 2 Tropfen Ol in den Bereich des Getriebes des
Winkelstiicks und stellen Sie das Winkelstiick 10 Minuten
lang mit dem Kopf nach unten in einen Pappbecher. Stellen
Sie das Winkelstiick anschlieBend auf das Mulltuch, sodass
der Kopf nach oben zeigt, um iiberschiissiges Schmiermittel
ablaufen zu lassen. (Empfohlene Zeit: 2 Stunden)

5. Wischen Sie das Ol auf der Oberfliche des Winkelstiicks
zuerst mit einem Tuch und dann mit einem
alkoholgetrankten Mulltupfer ab.

6. Platzieren Sie das geschmierte Winkelstiick in einen
Sterilisationsbeutel, der von der FDA zugelassen wurde
und/oder konform mit IS0 11607/DIN 58953-7 ist.

Sterilisation:

1. Legen Sie den Beutel mit dem Winkelstiick in einen Autoklav
(Vorvakuum-Verfahren) und fiihren Sie die Erhitzung unter
den folgenden Bedingungen durch.

2. Empfohlene Parameter fiir die Sterilisation:

Zyklus Vorvakuum
Temperatur (°C) 132°C
Expositionszeit (Minuten) 4 Minuten
Trocknungszeit (Minuten) 30 Minuten

o Reinigung, Desinfektion und Sterilisation:
Lippenhaken

Halten Sie das Teil bis zur néchsten Verwendung sauber.
Reinigen Sie es griindlich vor dem Autoklavieren. Waschen
Sie den Lippenhaken so bald wie mdglich nach dem Gebrauch,
um zu verhindern, dass Schmutz an der Oberflache antrocknet.
Fiihren Sie auBerdem jeden Wiederaufbereitungsschritt ohne
Verzogerung durch.
1. Legen Sie den Lippenhaken 5 Minuten lang in
Leitungswasser.
2. Reinigen Sie die Oberfléche des Lippenhakens griindlich mit
einem in Isopropylalkohol getrankten Tuch (z. B. CaviWipes).
« Wischen Sie die Oberflache des Lippenhakens innerhalb
einer Minute mindestens zweimal ab.
« Reinigen Sie die Oberfléche des Lippenhakens griindlich,
um alle Schmutzreste zu entfernen.
3. Spiilen Sie den Lippenhaken 30 Sekunden lang mit
Leitungswasser ab.
4. Trocknen Sie den Lippenhaken mit einem weichen Tuch
ab, und lassen Sie ihn mindestens 30 Minuten lang bei
Raumtemperatur trocknen.

HINWEIS:

« Esliegtin der Verantwortung der Gesundheitseinrichtung,
sicherzustellen, dass die Sterilisationsgeréte geméaR

den Gebrauchsanweisungen und Spezifikationen des
Herstellers kalibriert wurden. Dariiber hinaus ist die
Gesundheitseinrichtung fiir die Schulung ihrer Mitarbeiter
in den Bereichen Infektionskontrolle, ordnungsgemafe
Sterilisation und Desinfektionsverfahren verantwortlich.
Stellen Sie sicher, dass die Sterilisationsbeutel fiir die
Dampfsterilisation geeignet sind und den geltenden
nationalen Richtlinien, Normen und Anforderungen

entsprechen.
- 15011607
— Hinweis fiir die USA: Zubehdr mit FDA-Zulassung
verwenden
1. Geben Sie den gereinigten Lippenhaken in einen
Autoklavierbeutel.
2. Empfohlene Parameter fiir die Sterilisation:
Zyklus Schwerkraft- Vorvakuum
abscheidung
Temperatur (°C) 121°C 132°C
Expositionszeit 30 Minuten 4 Minuten
(Minuten)
Trocknungszeit 30 Minuten 30 Minuten
(Minuten)

3. Nehmen Sie den Lippenhaken aus dem Autoklav, ohne ihn
aus dem Autoklavierbeutel zu entfernen. Lassen Sie den
Lippenhaken im Autoklavierbeutel mindestens 30 Minuten
lang bei Raumtemperatur trocknen.

A SICHERHEITSHINWEISE

« DerLippenhaken kann maximal 250 Mal resterilisiert werden.

« Unmittelbar nach der Sterilisation kann der Lippenhaken
sehr heil sein. Lassen Sie ihn vor dem Gebrauch ausreichend
abkiihlen, da ein Verletzungsrisiko durch Verbrennungen
besteht.

- Lassen Sie den Lippenhaken nach der Sterilisation nichtim
Autoklav liegen.

« Sterilisieren Sie nur den Lippenhaken und keine anderen
Gerdtekomponenten.

o Reinigung und Desinfektion: Sondenkabel

1. Reinigen Sie alle Oberflachen mit einem leicht mit Ethanol
(70-80 % V/V) befeuchteten Tuch, um das Kabel zu
desinfizieren.

2. Entfernen Sie Verschmutzungen aus Vertiefungen und
schwer zuganglichen Bereichen mit einem Wattestabchen,
und verwenden Sie zur Desinfizierung einen kleinen, mit
Ethanol befeuchteten Pinsel mit weichen Borsten.

3. Wischen Sie das Teil zuerst mit einem Tuch ab, das leicht mit
destilliertem Wasser befeuchtet ist. Trocknen Sie es dann
mit einem sauberen, trockenen Tuch ab.

4. Wiederholen Sie bei sichtbarer Verschmutzung die
Reinigungsschritte.

LAGERUNG UND ENTSORGUNG

“ Lagerung:

Platzieren Sie nach der Sterilisation die Beutel mit dem

Winkelstiick an einem dunklen und trockenen Ort wie zum

Beispiel in einem geschlossenen Schrank oder einer Schublade.

« Befolgen Sie die Anweisungen des Beutelherstellers
hinsichtlich der Lagerungshedingungen und der maximal
zuldssigen Lagerzeit.

o Entsorgung

« Fiireine angemessene Entsorgung beachten Sie stets
die rtlichen und regionalen Gesetze, d. h. die Richtlinie
iiber Elektro- und Elektronikgeréte-Abfall (WEEE, Waste
Electrical and Electronic Equipment).

FEHLERBEHEBUNG UND TECHNISCHER
KUNDENDIENST

Sollte ein Problem mit dem Gerat auftreten, lesen

Sie bitte die untenstehende Anleitung. Sollte diese

Anleitung das Problem nicht [6sen, kontaktieren Sie den
Kundendienst unter 0800 30 32 30 32 oder iber E-Mail an
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Alternativ konnen Sie
den Handler oder Vertreter fiir Kerr Endodontics kontaktieren.

0 Motor-Handstiick

Problem Ursache Losung

Das Gerat Der Akku ist leer. | Laden Sie den Akku oder setzen

schaltet sich Sie einen neuen ein.

nicht ein. Der Akku ist Uberpriifen Sie die
nicht richtig Akkuverbindung und legen
eingelegt. Sie den Akku richtig ein.
Das Motor- Kontaktieren Sie den Handler,
Handstiick bei dem Sie das Gerdt erworben
funktioniert haben, oder wenden Sie sich an
nicht. den Kundendienst.
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Problem Ursache Losung o Technische Daten
Beim Driicken Das Winkelstiick | Anweisungen zum

derTaste, Main” | ist nicht ordnungsgeméBen Anbringen Element Beschreibung
geschieht nichts. | ordnungsgemaR | des W|nl§elstucks am Handstiick Motor- Drehzahlbereich 1001000 U/min
angebracht. finden Sie unter ,Erste Handstiick
Einrichtung"”. Drehmoment- 1,0-4,0Nem
N bereich
Der Kopf des Anweisungen zum
Winkelstiicks ist | Reinigen, Schmieren Nenneingangs- | 3,7V Gleichstrom /800 mAh
blockiert. oder Austauschen des strom (Lithium-lonen-Akku)
W'"!(G!StUCkSﬁnde".S ie unter Abmessungen 202x28x28 mm
,Reinigung, Schmierung | . .
und Sterilisation des (mit Akku und Winkelstiick)
Winkelstiicks". Gewicht 130g
Das Motor- Der Akkuist leer. | Laden Sie den Akku oder setzen (mit Akku und Winkelstiick)
Handstuc}( Sie einen neuen ein. Betriebsmodus Dauerbetrieb
schaltet sich
wahrend des Netzteil Eingangs- 100-240V, 50-60 Hz
Gebrauchs aus. spannung
Es ertont kein Die Anweisungen zum Anpassen der Ausgangs- 9,0V Gleichstrom
Piepton. Alarmlautstarke | Alarmlautstérke finden Sie unter spannung
ist auf, VOL.0" ,Systemeinstellungen*. Ausgangsstrom 20A
eingestellt.
Der Geschwin- | Schalten Sie das Gerat aus und Empfohlenes Wurzelkanalinstrument nach 150 1797-1:
digkeitssensor | wieder ein. Falls das Problem s ol Titan_Fai ; - o :
des Motors weiterhin besteht, wenden Sie g Iﬁkefltc}'ltaﬂ Feilen, Zggeglgnet f]l.J r 3160 Rotation,
funktioniert sich an den Kundendienst. chaftdurchmesser 2,35 mm (Typ 1)
nicht richtig. .
: @ umgebungsbedingungen
Auf der Stellen Sie Wenden Sie sich an den
Hauptanzeige sicher, dass Kundendienst. q
des Motor- die Anschliisse Element Beschreibung
Handstiicks zwischen dem Temperatur 10-35°C
wird nicht elements i —
fiir die Connect Betrieb Feuchtigkeit 30-75%
Apex Connect- | Motor und Luftdruck 700-1060 hPa
Verbindung Apex Connect -
angezeigt. ordnungsgemaR Temperatur —20-60°C
hergestellt sind. Lagerung und o oo
Die Anschliisse Transport Feuchtigkeit 590%
zwischen dem Luftdruck 700-1060 hPa
elements
Connect-
Motor und
Apex Connect GARANTIE
sind defekt. Kerr Endodontics gewahrt fiir das Gerat (auBer Akkupacks) eine
Garantie im Hinblick auf Material- oder Verarbeitungsfehler iber
e Ladestation einen Zeitraum von 2 Jahren ab dem urspriinglichen Kaufdatum.
Die Gewahrleistungsfrist fiir die Akkus betréagt 6 Monate nach
Problem Ursache Losung Kaufdatum. Falls das Gerdt innerhalb des Garantiezeitraums
Wenn Das Netzteil oder | Anweisungen zum Defekte aufweist, die nicht von dieser Garantie ausgeschlossen
der Akku das Stromkabel ordnungsgemaRen Anschlieen sind, wird Kerr Endodontics das Gerét nach eigenem Ermessen
eingesetztist, | sind nicht des Netzteils oder des entweder ersetzen oder unter Verwendung neuer bzw.
leuchtet die ordnungsgemal3 Stromkabels finden Sie unter iiberholter Bauteile reparieren.
;:gf;??ﬁ: :Hf angeschlossen. »ERSTE EINRICHTUNG”. Falls dabei andere Bauteile verwendet werden, die zu einer

Der Akkuistnicht | Uberpriifen Sie die ) Verbesserung des Gerats fiihren, kann Kerr Endodontics
richtig eingelegt. | Akkuverbindung und legen Sie nach eigenem Ermessen dem Kunden diese zusétzlichen

den Akku ichtg ein. Kosten in Rechnung stellen. Bei gerechtfertigtem
Der Akku st defekt. | Tauschen Sie den Akku gegen Gewahrleistungsanspruch erfolgt die Riicksendung an
einen neuen aus. den Benutzer frachtfrei. Andere als die hier angegebenen
Die Leuchte der | Der Akkuistnicht | Uberpriifen Sie die Gewdhrleistungsanspriiche sind ausdriicklich ausgeschlossen.
Ladestands- | richtig eingel Akkuverbindung und legen Sie
anzeige blinkt. den Akku richtig ein. i
Der Akku ist defekt. | Tauschen Sie den Akku gegen GARANTIEAUSSCHLUSSE
einen neuen aus. Schaden und Méngel, die unter den folgenden Bedingungen
Das Ladegerétist | Wenden Sie sichan den verursacht wurden, fallen nicht unter die Garantie:
defekt. Kundendienst. « UnsachgemaRe Handhabung/Demontage/Umbau,
Nachldssigkeit oder Nichtbeachtung der Anleitungen in
TECHNISCHE DATEN SZSELrGﬁett;.rauchsanwelsung im Hinblick auf den Betrieb

. A - Hohere Gewalt oder sonstige, von der Firma Kerr

0 Allgemeine technische Daten Corporation nicht zu vertretende Umstande.

« Schaden durch unsachgeméRe Verwendung durch den
Kunden oder andere Verwendungen als die angegebenen.

Element Beschreibung

Schutz vor Stromschlag Medizinisch elektrisches Gerat
mit interner Stromversorgung

Anwendungsteil vom Typ BF

Schutzart (IEC60529) IPX0
Anwendungsteil Winkelstiick
Akku Lithium-lonen-Akku
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HAFTUNGSAUSSCHLUSS Phanomen EMV-Grund- | Teststufe/Anforderung
norm oder
Aus Sicherheitsgriinden sollte dieses Produkt nur mit Zubehdr Testmethode
verwendet werden, das von Kerr Corporation hergestellt und Spannungsanderun- | IEC61000-3-3 Pst: 1; PIt: 0,65
vertrieben wird. Wenn nicht zugelassenes Zubehor verwendet gen, Spannungs- EN 61000-3-3 Tmax: 0,5; dmax: 4 %
oder die Bedienungsanweisungen nicht beachtet werden, tragt schwankungen und dc:33%
der Benutzer das gesamte Risiko, und die Garantieanspriiche Flicker
werden hinfallig. Kerr Corporation ibernimmt keinerlei Storfestigkeit gegen | 1EC61000-4-2 +8KkV/Kontakt
Haftung fiir Fehldiagnosen aufgrund von Bedienerfehlern oder . tqlehEmlETdI?tn'g't”t EN61000-4-2 | +2,+4,+8 +15kV/Luft
Geratefehlfunktionen. statischer textrizta
Storfestigkeit IEC61000-4-3 3V/m
Produktname | elements Connect | Modell | gegen abgestrahlte | EN61000-4-3 80 MHz bis 2,7 GHz
Garantie Gerdt: 2 Jahre / Zubehdr: 6 Monate hochfrequer!te 80% AM bei 1 kz
elektromagnetische
Vertrieb Kerr Corporation Felder
1889 W. Mission Blvd., Pomona, CA 91766, USA PP .
! ! ' Storfestigkeit gegen | IEC61000-4-3 Tabelle 9in
1-800-KERR-123  kerrdental.com Niherungsfelder | EN6100043 |  IEC60601-1-2:2014
Hersteller Meta Systems Co., Ltd. von hochfrequenteq
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero, drahtlosen Kommuni-
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229, kationsgeraten
Korea Stirfestigkeit EC 61000-4-4 +2kV, 100 kHz
Info zur Firmenname: gegen schnelle EN 61000-4-4 Wiederholungsfrequenz
Verkaufsstelle | Tojefon: transiente elektrische
) Storgroen/Bursts
Adresse:
Storfestigkeit gegen | 1EC61000-4-5 | Leitung zu Leitung +0,5kV,
StoBspannungen EN 61000-4-5 +1kV
Leitung zu Erde
+0,5kV, £ 1KV, £2kV
TEILENUMMERN Storfestigkeit gegen | 1EC61000-4-6 3V
leitungsgefiihrte EN 61000-4-6 0,15-80 MHz
Teilenummer Komponenten StorgroBen, induziert 6Vin ISM-Bandern
- durch hochfrequente 0,15-80 MHz
815-1901-UK Kit fiir elements Connect kabellosen Motor — UK Felder 809% AM bei 1 kHz
815-1801 Kit fiir elements Connect kabellosen Motor — EU Storfestigkeit gegen | IEC61000-4-8 30 A/m
815-1901-AU Kit fiir elements Connect kabellosen Motor — AUS Magnetfeldermit | EN61000-4-8 50 Hzund 60 Hz
energietechnischen
815-1904-UK Stromkabel fiir elements/Apex Connect — UK Frequenzen
815-1805 Stromkabel fiir elements/Apex Connect — EU Spannungseinbriiche | IEC61000-4-11 09% UTfiir 0,5 Zyklen
815-1904-AU Stromkabel fiir elements/Apex Connect — AUS ENGI000-41T | bei (2)251527%9 u:é; 5108 v
815-1906 Netzteil fiir elements Connect — ROW 0%UT;1 Zyklus und
815-1908 Winkelstiick fiir elements Connect — ROW 709 UT; 25/30 Zyklen bei
| el . einphasiger Belastung (0°)
15-1 L fon fil —ROW
8151909 adestation fur elemens Connect Spannungsunter- | IEC61000-4-11 | 0% UT, 250/300 Zyklen
815-1910 Akkusatz fiir elements Connect — ROW brechungen EN 61000-4-11
815-1900 Motor-Handstiick fiir elements Connect — ROW
KAUFERANGABEN
ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT
Firmenname

Dieses Gerat wurde auf elektromagnetische Anwendungs-
vertraglichkeit gemal EN 60601-1-2 gepriift und ist Anschrift
konstruktionsbedingt vor schddlichen Strungen geschiitzt,
sofern es entsprechend der Gebrauchsanweisung installiert

und bedient wird. Dieses Gerdt kann Radiowellenenergie Tel.
erzeugen, empfangen und abstrahlen. Dieses Gerat konnte
schadliche Storungen bei anderen in der Nahe befindlichen Herstellungsdatum
Geraten verursachen. In einem solchen Fall sollte der Benutzer .
die Storung anhand einer oder mehrerer der im Folgenden Seriennummer
empfohlenen MaBnahmen beseitigen. Kaufdatum
« VergroBern Sie den Abstand zwischen dem betroffenen
Gerat und dem Gerat, das die Storung erzeugt. Kaufpreis/Menge
« Installieren Sie das Gerat erneut und schalten Sie es
erneut ein.

- Kontaktieren Sie den Handler, den Vertreter fiir
Kerr Endodontics oder den Kundendienst.

Phanomen EMV-Grund- | Teststufe/Anforderung
norm oder
Testmethode
Storspannungen am CISPR11 Gruppe 1, Klasse A
Netzanschluss EN 55011
Storaussendungen CISPRT1 Gruppe 1, Klasse A
EN 55011
Oberschwingungs- | 1EC61000-3-2 Klasse A
strome EN 61000-3-2
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Elements Connect

MOTORE ENDODONTICO CORDLESS
CARATTERISTICHE DEL MOTORE ENDODONTICO CORDLESS ELEMENTS CONNECT

« Ilmotore puo essere collegato all'unita Apex Connect durante I'utilizzo.
- Edotato di 10 programmi preimpostati e 4 programmi aperti personalizzabili.

« Il dispositivo & dotato di 5 parametri di funzionamento programmabili: torque, velocita, rotazione del motore, auto-reverse e angoli
dirotazione.

« Ilmotore puo essere utilizzato in senso orario, in senso antiorario, con Adaptive Motion e con movimento reciprocante.

PANORAMICA SUL CONTENUTO
0 Tuttii Componenti

Contrangolo

Base di ricarica Adattatore CA/CC Cavo di Alimentazione

MANIPOLO MOTORE

N. Nome Funzione
Connettore del ) } .
1 Consente di collegare il contrangolo al manipolo motore.
contrangolo
L Consente di accendere il manipolo motore. Per spegnere il dispositivo, tenere
2 Pulsante principale - P rerspegn positivo,
premuti contemporaneamente due pulsanti qualsiasi per 2 secondi.
La schermata principale, la schermata di funzionamento e quella delle
impostazioni vengono visualizzate a seconda del funzionamento del
dispositivo.
« Nella schermata principale & possibile rivedere e modificare il numero del
3 Display programma e le informazioni di funzionamento del motore.
- Durante ['utilizzo del dispositivo viene visualizzato lo stato di
funzionamento del motore.
NG « Nella schermata delle impostazioni & possibile modificare le impostazioni
\ disistema del manipolo motore.
2
= Pulsante di Nella schermata principale e nella schermata delle impostazioni, € possibile
4 S modalita utilizzare questo pulsante per salvare le impostazioni ed evidenziare la voce

di menu successiva.

AN Pulsantedi | Nella schermata principale e nella schermata delle impostazioni, utilizzare

selezione | questo pulsante per modificare le opzioni e le impostazioni del menu.
6 Terminale del Consente di collegare esclusivamente il manipolo motore Elements Connect e
connettore I'unita Apex Connect. Non & possibile utilizzarlo per caricare il dispositivo.
Pulsante dirilascio della . . )
7 5 Consente di rimuovere la batteria dal manipolo motore.
batteria
8 Batteria I manipolo motore é alimentato da una hatteria removibile.
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CONTRANGOLO N. Descrizione

1 | Numero del programma.

2 | lascitta viene visualizzata quando |'unita Apex Connect
eil manipolo motore sono collegati correttamente.

3 | lcona della batteria. Indica la carica residua della batteria.

4 | Informazioni sul funzionamento del motore. Vengono
visualizzate le opzioni di rotazione del motore, la velocita, il
valore limite del torque, angolo di rotazione e I'auto-reverse.

Impostazioni del motore

N. Nome Funzione Imposta- | CW I motore ruota in senso orario
1 | pulsantea Consente di fissare o scollegare gli zionidi | (ORARIA)
pressione strumenti Ni-Ti dal contrangolo. g:}larﬂg?;e «w 1l motore ruota in senso antiorario
) Parte di montaggio | Consente di montare lo strumento Ni-Ti (ANTIORA-
dello strumento sul contrangolo. )
g
3 | Connettore del Consente di montare il contrangolo sul Adaptive | - I.'Adapt'we Monon (mowmentp
manipolo motore | manipolo motore. adattativo) i basa su un algoritmo
di reazione brevettato che cambiail
movimento dello strumento in base
A PRECAUZIONE al carico applicato (stress). Quando lo
K R . strumento compie un lavoro minimo,
Quando si seleziona la lunghezza appropriata dello ossia quando non é sottoposto a stress,
strumento per la procedura, & necessario considerare il movimento & puramente rotativo (solo
che la lunghezza di lavoro totale dello strumento viene rotazione in senso orario).
ridotta di 2 mm dalla profondita dellinnesto presente « Quando lo strumento comincia a tagliare
sulla testina del contrangolo. Questo aspetto potrebbe pil dentina, il movimento inizia ad

rendere difficile il riposizionamento dello stopper adattarsi” passando dal semplice
movimento rotativo a qUe"O re(lpm(ante

insilicone e, pertanto, potrebbe essere necessario (fotazione in senso orario e antiorario)

selezionare uno strumento pit lungo. Questa azione disimpegna lo strumento
impedendogli una rimozione eccessiva di
materiale dalla parete del canale.

Il motore Elements adatta il movimento
in base alla quantita di pressione sullo
strumento. Potrebbe 0 meno funzionare
in modo reciprocante e non avanzare
allinterno del canale. Gli angoli
reciprocanti variano: nessun carico 600°
in senso orario e 0° in senso antiorario,
con carico 370°in senso orario e fino a
50°in senso antiorario, a seconda del
carico sullo strumento.

RCP I motore alterna la rotazione in senso orario
BA SE DI Rl CARI CA ein senso antiorario (Reciprocazione).
Impo- R&S Quando viene raggiunto il valore limite
stazioni del torque impostato, il motore ruota nella
N. Nome Funzione dell'auto- direzione opposta rispetto allimpostazione
1 Supporto per il Consente di riporre il manipolo motore. reverse gosrir:?r:g"o alla diminuzione del carico
dispositivo .
2| Indicatore di carica | Mostralo stato di carica della batteria. REV Quandoviene raggiunto l valore limite

del torque, il motore ruota nella direzione

(In carica: arancione; carica completa: - v -
opposta rispetto allimpostazione corrente

blu). e A
fino alla diminuzione del carico. Riprende
3 Unita di ricarica Consente di caricare la batteria. quindi nuovamente a ruotare nella direzione
della batteria corrente impostata.
4 | Terminale del Consente di collegare il cavo di Velocita RPM 100-1.000
connettore di alimentazione e I'adattatore CA/CC del motore
alimentazione per alimentare il caricabatterie.
Torque del | Torque Da 1a4,0 Ncm / da 100 a 400 gcm
Motore
SCHERMO LCD Angolodi | Gradi Da20°a360°
rotazione
La schermata principale & quella che viene visualizzata sul (nella
display all'accensione del manipolo motore. In questa schermata H‘("Pd""‘a
& possibile visualizzare e impostare il numero del programma e )
le informazioni sul funzionamento del motore. Imposta- | Dominant | La finestra del dispositivo puo essere
zioni di Hand modificata per I'utilizzo con mano destra o
M1 sistema (Mano sinistra (predefinito: Right - destra).
‘ EALJ | CW  1000rpm dominante)
) |REV__2.0Ncm Volume | DaVOLO0aVOL.3 (predefinito: VOL.2).

Figura 1. Schermata prindipale Autopower | E possibile impostare il tempo di stand-by

off tra e 10 minuti, con incrementi di T minuto
(Autospe- | (predefinito: 5 minuti).
gnimento)
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Impostazioni del motore Impostazioni programmabili
Localiz- EAL Indicatore visivo del corretto collegamento Codice Nome Giri/min. RCP Impo- Torque
zatore del motore all'unita Apex Connect. del Pro- stazioni
Aoicale 7 o start Regola il funzionamento del motore: el d:::;:':::‘
&Stop | ON: il motore si avvia quando lo strumento
(Awioe viene inserito nel canale radicolare e si IF 04 ZenFlex 0.04 Da 100 N/D REV On o Off
arresto | arresta quando viene estratto. Small 20-25 a1.000
automatico) OFF: il motore non si avvia anche se insenso
lo strumento viene inserito nel canale orario
radicolare.
IF 06 ZenFlex 0.06 Da 100 N/D REV On o Off
Apical Durante la strumentazione del canale Small 20-25 a800in
action radicolare, quando la misurazione del senso
(Funzio- localizzatore apicale si avvicina al valore di orario
namento | riferimento dell’APICE, la velocita del motore
Apicale) eil torque diminuiscono in modo che il IF04 ZenFlex 0.04 Da 100 N/D REV Ono Off
canale radicolare non venga strumentato Large 30-45 a1.000
pittin profondita del valore impostato. in senso
[Speed Slowdown] (Riduzione della orario
Velocita): quando la misurazione del
localizzatore apicale si avvicina al valore EF 06 Zen3F(I)e>‘(£,06 Dg(goop D REV Onoff
diriferimento dell APICE, la velocita di arge g aol9in
rotazione del motore diminuisce. Zﬁ:rslg
[Torque Slowdown] (Riduzione del Torque):
quando la misurazione del localizzatore K3 K3 Files Da 100 N/D REV OnoOff
apicale si avvicina al valore di riferimento 2800in
dell’APICE, il valore limite del torque senso
diminuisce. orario
OFF: il motore funziona allo stesso modo -
indipendentemente dal fatto che la ADP Adaptive N/D N/D REV N/D
misurazione del localizzatore apicale si -
avvicini o meno al valore diriferimento Tk TFFiles Da 100 N/D REV Ono0ff
dell'APICE. as6e(:](: ‘I)n
T T orario
Impostazioni predefinite
Codice Nome Giri/ | Torque | Rotazione Auto- RCP E:cslpr:oiaélga ND 2’33280 ReV ND
del Pro- min. del reverse nistr insenso
gramma motore orario o
TRVO KerrTraverse | 500 350 gcm w REV antiorario
Opener (3,50Ncm) | (ORARIA)
M1-M4 Aperto Da 100 Da20° R&S Dal0a
TRVG KerrTraverse | 500 150 gem w REV 21.000 2360° eREV 40Nem/
Glide Path (1,50Ncm) | (ORARIA) insenso | insenso | disponi- | dal00a
F04 | ZenFlex004 | 500 | 100gcm w REV antioraro. | antoraro bili- |~ 400gam
Small 20-25 (1,0Ncm) | (ORARIA) Movi- '
ZF06 | ZenFlex0.06 | 500 | 300gcm w REV mento
Small 2025 (3,0Nan) | (ORARIA) ﬁf:pp;]‘f
IF04 ZenFlex0.04 | 500 200 gem w REV bile
Large 30-45 (2,0 Nem) (ORARIA)
IF 06 ZenFlex0.06 | 500 350 gcm w REV 7
lage | 3045 BSNen) | (ORARI) INDICAZIONI PER L'USO
K K/KSXE 350 (3308 ﬁ(cm) (Ochgl ) REV [ manipolo motore Elements Connect pud essere utilizzato
- - per allargare e preparare i canali radicolari e rimuovere coni
ADP Adaptive | ND | N Aop Rev di guttaperca. Quando & collegato al localizzatore apicale
TF TF Files 500 | 400gcm w REV (Apex Connect), il dispositivo Elements Connect puo essere
(40Ncm) | (ORARIA) utilizzato per misurare la lunghezza dei canali radicolari.
RCP Reciprocazio- | N/D N/D «w REV
ne Sinistrorsa (ANTIORA- co NTROIN DI(AZIONI
RIA) 150
w « Non utilizzare il dispositivo su pazienti portatori di
(ORARIA) pacemaker o dispositivi neurostimolatori. Inoltre, non
30 utilizzare il dispositivo su pazienti sensibili ai metalli come
M1-M4 Aperto I'acciaio inossidabile, il nichel e il titanio.
« Non utilizzare il dispositivo in presenza di ossidi di
Impostazioni programmabili ossigeno, ossidi di azoto o miscele anestetiche infiammabili
contenenti aria, in quanto cio potrebbe dar luogo a
Codice Nome Giri/min. RCP Impo- Torque esplosioni g P 9
del Pro- stazioni P '
gramma dell'auto-
reverse AVVERTENZE DI SICUREZZA
TRVO Kerr T Da 100 N/D REV On o Off . . . . R
egp:\ﬁrse a 200 in / no Per garantire la sicurezza degli utenti e dei pazienti e per un
senso uso corretto del dispositivo, & necessario leggere attentamente
orario il contenuto di queste istruzioni per I'uso prima di utilizzare il
dispositivo. Il produttore non si assume alcuna responsabilita per
TRVG KZHJ?;’:{;e E? 2)%% ND ReV OnoOff eventuali lesioni o danni causati dalla mancata osservanza delle
insenso misure precauzionali.
orario Quando si utilizzano dispositivi medici, Iaspetto pi importante
& la sicurezza di tutti gli utenti, compresi i pazienti e il personale
medico. Leggere attentamente le sequenti informazioni sulla
sicurezza per individuare e prevenire potenziali pericoli.
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A AVVERTENZA

Il mancato rispetto delle istruzioni di sicurezza puo portare a
gravi danni o lesioni gravi.

A PRECAUZIONE

Si possono verificare lesioni fisiche o danni materiali. Puo
indicare inoltre procedure non sicure o casi in cui il dispositivo
puo essere danneggiato.

AVVERTENZE

Solo per uso da parte di personale medico-odontoiatrico
qualificato e specializzato.

Lalegge federale USA limita la vendita di questo dispositivo
agli operatori sanitari abilitati o su prescrizione diun
operatore sanitario autorizzato.

Non utilizzare il dispositivo su pazienti portatori di
pacemaker o dispositivi neurostimolatori.

Non utilizzare il dispositivo con dispositivi

chirurgici elettrici.

L'impiego di altri accessori non omologati per I'uso con
questo dispositivo pud causare guasti e compromettere
la sicurezza del paziente.

Non utilizzare il dispositivo in presenza di ossidi di

ossigeno, ossidi di azoto o miscele anestetiche infiammabili
contenenti aria, in quanto cio potrebbe dar luogo a
esplosioni.

Non utilizzare il dispositivo in un luogo esposto alla luce
diretta del sole, a fonti di calore o in prossimita di un fuoco.
La batteria potrebbe esplodere o provocare un incendio.
Non utilizzare mai un cavo danneggiato, in quanto sussiste il
rischio di incendi o scosse elettriche.

Assicurarsi di collegare la spina di alimentazione a una presa
di corrente con messa a terra protettiva, in quanto sussiste il
rischio di incendi o scosse elettriche.

Non toccare le parti elettriche con mani bagnate, in quanto
Cio potrebbe causare scosse elettriche o lesioni.

Per evitare I'aspirazione accidentale, si raccomanda
fortemente I'uso di una diga di gomma.

Utilizzare la batteria, I'adattatore CA/CCe il cavo di
alimentazione inclusi nella confezione. Utilizzare solo
batterie Kerr Endodontics progettate per questo sistema.
L'utilizzo di altre batterie puo danneggiare i dispositivi o
causare un malfunzionamento.

Assicurarsi che la parte metallica del dispositivo non sia

a contatto con conduttori quali il metallo, in quanto cio
potrebbe causare un malfunzionamento, incendi o scosse
elettriche.

Non smontare il dispositivo. Il contatto con la parte interna
del dispositivo puo provocare scosse elettriche e ustioni.
Non riparare, modificare o smontare il dispositivo, salvo
che I'intervento venga effettuato da un tecnico autorizzato
0 da uno specialista che abbia ricevuto una formazione in
materia. | guasti o i danni al prodotto causati da interventi
non autorizzati non sono coperti dall‘assistenza gratuita e
dalla garanzia.

Non spruzzare il disinfettante sul manipolo motore o sulla
base. Utilizzare un panno o una salvietta inumidita con alcol
isopropilico.

Quando si trasporta il dispositivo, utilizzare la confezione
originale fornita dal produttore al fine di prevenire
attivazioni accidentali dell’unita o qualsiasi danno al
dispositivo stesso.

Il trasporto aereo o via terra del dispositivo & consentito solo
utilizzando I'imballaggio originale.

Per la spedizione delle batterie all'interno degli Stati Uniti
o per la spedizione internazionale, consultare le linee guida
dell’Amministrazione per la sicurezza del trasporto di
energia e materiali pericolosi (PHMSA) o dell’Associazione
internazionale dei trasporti aerei (ATA).

.

.

.
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Non utilizzare 'apparecchiatura se adiacente o impilata su
altre apparecchiature, al fine di evitare malfunzionamenti.
Nel caso in cui ci0 sia necessario, mantenere sotto
osservazione le apparecchiature per verificarne il normale
funzionamento.

L'utilizzo di accessori, trasduttori e cavi diversi da quelli
specificati o forniti dal produttore dell'apparecchiatura puo
provocare un aumento delle emissioni elettromagnetiche
o una diminuzione dell'immunita elettromagnetica del
dispositivo e causare malfunzionamenti.

Gli apparecchi di comunicazione a radiofrequenza portatili
(comprese le periferiche come i cavi dell’antenna e le
antenne esterne) devono essere utilizzati a non meno di
30 cm da qualsiasi parte dell’Elements Connect, compresi

i cavi specificati da Kerr Corporation.

Le caratteristiche di EMISSIONE del dispositivo lo rendono
idoneo all'utilizzo in aree industriali e ospedali (CISPR 11
classe A). Se utilizzato in un ambiente residenziale (per

il quale & generalmente necessario CISPR 11 classe B),

il dispositivo potrebbe non offrire una protezione adequata
ai servizi di comunicazione in radiofrequenza. Potrebbe
essere necessario prendere misure di mitigazione, come
riposizionare o riorientare I'apparecchiatura.

.

PRECAUZIONI

Non utilizzare il dispositivo per scopi diversi da quelli
previsti. Il produttore non si assume alcuna responsabilita
per eventuali lesioni o danni causati da un errato utilizzo
del dispositivo.

Questo dispositivo non & impermeabile all'acqua.
Nonimmergere il dispositivo o metterlo a diretto
contatto con I'acqua, in quanto cio potrebbe causare un
malfunzionamento o scosse elettriche.

Non collegare dispositivi non supportati. Il dispositivo
potrebbe rompersi 0 non funzionare correttamente.

Quando si utilizza o si sposta il dispositivo, non lanciarlo
o farlo cadere. Il dispositivo potrebbe rompersi o non
funzionare correttamente.

Durante I'uso, & necessario prestare la massima attenzione
alle misure di protezione da adottare per il paziente e
prepararsi a eventuali rischi.

Verificare le condizioni del paziente e il funzionamento
del dispositivo durante I'uso.

Seil dispositivo cade mentre & in uso, assicurarsi che
non vi siano pericoli per il paziente o 'utente.

Per la conservazione a lungo termine, conservare il
dispositivo in un luogo pulito, asciutto e non soggetto
a cambi frequenti di temperatura e umidita.

Se vi sono segni di fumo o ustioni, spegnere
immediatamente I'alimentazione e adottare le misure
appropriate.

In caso di guasti o problemi del dispositivo, interrompere
immediatamente I'utilizzo e contattare I'assistenza clienti.

Ogniincidente grave in relazione al dispositivo deve essere
segnalato al produttore e all'autorita competente dello
Stato membro.

Quando si seleziona la lunghezza appropriata dello
strumento per la procedura, & necessario considerare che
lalunghezza di lavoro totale dello strumento viene ridotta
di 2mm dalla profondita dell'innesto presente sulla testina
del contrangolo. Questo aspetto potrebbe rendere difficile
il riposizionamento dello stopper in silicone e, pertanto,
potrebbe essere necessario selezionare uno strumento

pit lungo.

.

.

.

.

.

.

EVENTI AVVERSI

Nel caso si verifichi un incidente grave con questo dispositivo
medico, segnalarlo al rappresentante autorizzato, a Kerr Italia
S.rl. e all'autorita competente del Paese di residenza dell’utente
e/o del paziente.

REAZIONI AVVERSE

Nessuna nota.
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DESCRIZIONE DEI SIMBOLI

Una spiegazione completa dei simboli utilizzati sulle
confezioni Kerr & disponibile all'indirizzo:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

ISTRUZIONI PASSO-PASSO

A PRECAUZIONE
| componenti e i dispositivi non sono stati né disinfettati né
sterilizzati prima della spedizione. Eseguire le procedure di
pulizia e disinfezione necessarie prima del trattamento sul
paziente.

ISTRUZIONI PRELIMINARI

Rimuovere il dispositivo, il contrangolo, la base di ricarica,
I'adattatore CA/CCe il cavo di alimentazione dalla confezione.

« Perrimuovere la batteria, premere il
situato nella parte inferiore sul retro del
manipolo motore.

A AVVERTENZE

- Utilizzare esclusivamente la batteria, il caricabatterie,
I'adattatore CA/CCeil cavo di alimentazione inclusi nella
confezione.

«Assicurarsi di collegare il cavo di alimentazione a una presa

con messa a terra protettiva.

A PRECAUZIONI

« Nel caso in cui sia visibile una sola tacca nell'icona della batteria
0in caso di icona lampeggiante, sostituire la batteria con una
carica e ricaricare la batteria utilizzata.

o Ricarica della batteria

« Quando si utilizza il dispositivo per la prima volta o dopo

un lungo periodo diinutilizzo, caricare sufficientemente la
batteria prima dell'uso.

Dopo aver collegato il cavo di alimentazione e

I'adattatore CA/CC, inserire quest’ultimo nel terminale di
ricarica situato sul lato posteriore del dispositivo e collegare
il cavo di alimentazione alla presa di corrente.

IMPOSTAZIONE INIZIALE
0 Montaggio del dispositivo

« Montare e rimuovere il contrangolo e lo strumento Ni-Ti
dal dispositivo con il manipolo motore spento.

1. Inserire il perno del connettore del contrangolo nella
scanalatura situata sul connettore del manipolo motore,
quindi premerlo fino a quando scatta in posizione.

Inserire la batteria nell’'unita di ricarica con il terminale di
ricarica rivolto verso il basso. Lindicatore di carica diventa
arancione, ad indicare che la batteria si sta ricaricando.
Durante la ricarica, la spia dell'indicatore di carica

e arancione.

Quando la carica & completa, la spia dell'indicatore di
carica diventa blu.

.

2. Il contrangolo ruota a 360° e puo essere regolato nella
posizione desiderata.

« Inserire la protrusione della batteria nella scanalatura
situata sul retro del manipolo motore, quindi premerla fino a
quando scatta in posizione.

A PRECAUZIONI

« Siconsiglia di utilizzare una copertura in plastica applicandola
sul manipolo al fine di garantire che il dispositivo duri nel tempo
e di prevenire la contaminazione crociata tra pazienti.

« In caso di residui oleosi presenti sulla superficie del contrangolo,
pulirlo con una salvietta, quindi con una garza imbevuta di alcol.

A PRECAUZIONI

« Non installare contrangoli diversi da quello incluso nella
confezione del manipolo motore.

Per la sterilizzazione del dispositivo al primo utilizzo o dopo
un lungo periodo di conservazione, consultare la sezione
“Istruzioni di pulizia, disinfezione, lubrificazione,
confezionamento e sterilizzazione”.

II contrangolo non & venduto sterile e deve essere sterilizzato
55 prima del primo utilizzo.

.
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3. Tenendo premutoi del PREPARAZIONE DEL DISPOSITIVO

contrangolo, inserire lo strumento Ni-Ti nell'innesto del y
dispositivo. Ruotarlo leggermente a destra o sinistra e farlo PER L'UTILIZZO
scivolare nella scanalatura del fermo.
0 Preparazione e Ambiente dell'Utente

Di sequito sono riportate le informazioni ambientali pertinenti

per I'utilizzo di questo dispositivo.

- Temperatura appropriata: 10-35 °C (50-95 °F) / Umidita
appropriata: 30-75% / Pressione atmosferica: 700-1.060 hPa

« Non utilizzare il dispositivo in un luogo esposto alla luce
diretta del sole, a fonti di calore o in prossimita di un fuoco.

4. Tirare delicatamente lo strumento Ni-Ti inserito per o Montaggio
accertarsi che sia fissato correttamente. « Quando si usa il dispositivo per la prima volta o dopo
un lungo periodo di inutilizzo, caricare sufficientemente
A PRECAUZIONI la batteria.

« Assicurarsi di ricaricare la batteria utilizzando il cavo e
I'adattatore CA/CCinclusi nella confezione.

« Sterilizzare il contrangolo quando si utilizza il dispositivo
per la prima volta, dopo un lungo periodo di inutilizzo e tra
un paziente e |'altro.

0 Smontaggio del dispositivo « Non collegare e utilizzare dispositivi diversi dal contrangolo

1. Tenendo premutoi |nc|uso' r'nella confezmne: N ' N
del contrangolo, estrarre lo strumento Ni-Ti. + Non utilizzare strumenti Ni-Ti deformati o danneggiati.

« Prima dell'utilizzo, accertarsi che lo strumento Ni-Ti sia
fissato saldamente al fermo del contrangolo.

NOTA:

« Permaggiori informazioni su come sostituire, installare
o rimuovere la batteria, consultare la sezione “Istruzioni
preliminari”.

i « Permaggiori informazioni su come collegare e rimuovere
il contrangolo e gli strumenti Ni-Ti, consultare la sezione
“Impostazione iniziale”.

« Permaggiori informazioni sulla pulizia e la sterilizzazione
del contrangolo, consultare la sezione “Istruzioni
di pulizia, disinfezione, lubrificazione,
confezionamento e sterilizzazione”.

UTILIZZO DEL DISPOSITIVO

« Per collegare il contrangolo e lo strumento Ni-Ti al

+ Selostrumento Ni-Ti non & fissato correttamente al contrangolo,
puo sfilarsi durante I'utilizzo e provocare lesioni al paziente.
« Non utilizzare strumenti Ni-Ti deformati o danneggiati.

A PRECAUZIONE
Per la sterilizzazione del contrangolo e la disinfezione del motore
dopo I'utilizzo del dispositivo, consultare la sezione “Istruzioni
di pulizia, disinfezione, lubrificazione, confezionamento
e sterilizzazione”.

o Accensione/Spegnimento del dispositivo

1. Premereil sul manipolo motore. dispositivo, consultare la sezione “Impostazione iniziale”.
Il dispositivo si accende e viene visualizzata sul display la .
schermata principale. 0 Funzioni di base

1. Premereil sul manipolo motore.
Il dispositivo si accende e viene visualizzata sul display la
schermata principale.

2. Nella sezione “Panoramica sul contenuto” ¢ disponibile
una tabella cheillustra tutti i programmi e le funzioni
preimpostate.

3. Premere il pulsante [A/S7] per verificare le informazioni
sul funzionamento del motore dal programma. Quindi,
premere il pulsante [ S| quando viene visualizzato il
numero del programma desiderato tra M1 e M4. Il numero
del programma viene selezionato e viene evidenziato il
menu successivo.

2. Perspegnere il dispositivo, tenere premuti
contemporaneamente due pulsanti qualsiasi per 2 secondi.

CW  1000rpm CW  1000rpm
@ REV_ 2.0Ncm [ REV  2.0Ncm

4. Selezionare la modalita di funzionamento del motore e
impostare le opzioni di velocita, valore limite del torque,
angolo di rotazione e auto-reverse.

M1 M1

A ATTENZIONE

« Perla sterilizzazione del contrangolo e la disinfezione del
motore dopo I'utilizzo del dispositivo, consultare la sezione
“Istruzioni di pulizia, disinfezione, lubrificazione,
confezionamento e sterilizzazione”.

CW  1000rpm
[FE® (REV_ 2.0Ncm

RCP CW 30°
(ED)] CCw _150°

Premere il pulsante [ S1: salva le impostazioni ed evidenzia
il menu successivo.

Pulsante [A/7]: consente di modificare le opzioni del menu
e leimpostazioni.

56
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NOTA:

La visualizzazione del menu delle impostazioni potrebbe essere

diversa a seconda della modalita di funzionamento del motore.

5. Premereil periniziare il
trattamento. Il motore si avvia e viene visualizzato il
funzionamento sul display. La spia del pulsante principale
lampeggia.

Nella schermata di funzionamento, controllare il valore del
torque (1)) del motore durante il funzionamento e il valore
limite del torque ((2)) impostato nel programma.

Per arrestare il motore, premereil

Il numero del programma e le impostazioni di

funzionamento del motore possono essere regolate nella

schermata principale.

Se si selezionano , , 0 come

modalita di funzionamento del motore, gli strumenti

possono essere ruotati nella direzione opposta seguendo le
istruzioni riportate di seguito:

Tenere premuto il nella schermata

principale per far ruotare il motore nella direzione opposta

allimpostazione corrente.

Il motore ruota nella direzione opposta solo mantenendo

premuto il pulsante e si arresta quando lo si rilascia.

In questo caso, la schermata di funzionamento non viene

visualizzata sul display e la schermata principale rimane

accesa.

6. Perterminare 'impiego, tenere premuti
contemporaneamente due pulsanti qualsiasi per 2 secondi.
L'alimentazione e il display si spengono.

7. Per maggiori informazioni su come collegare e scollegare
lo strumento Ni-Ti e il contrangolo dal manipolo motore,
consultare la sezione “Smontaggio del dispositivo”.

8. Permaggiori informazioni sulla pulizia e la sterilizzazione

del contrangolo, consultare la sezione “MANUTENZIONE”.

.

0 Creazione del Programma

E possibile preimpostare nel programma la modalita

di funzionamento del motore, le opzioni del menu e le

impostazioni. In questo modo, il trattamento puo iniziare

immediatamente selezionando il numero del programma

appropriato per ciascuna situazione.

1. Premereil pulsante [S] nella schermata principale per
evidenziare I'area dei programmi.

2. Premereil pulsante [A/V7] e quando viene visualizzato il
numero del programma desiderato, premere il pulsante

S| per selezionarlo. Viene selezionato il numero del

programma ed evidenziato il menu successivo.

M1 M4
CW  1000rpm oW
B REV  2.0Ncm D REV

1000rpm
2.0Ncm

3. Premereil pulsante [A/V] e quando viene visualizzata
la modalita di funzionamento del motore desiderata,
premere il pulsante [ S| per selezionarla. Vengono salvate
le impostazioni e viene evidenziato il menu successivo.

ML M1 M1
CCH 1000rpm RCP OW 30° Adaptive
W REV 2.0Ncn ) |®m®  CON 150°) (mm

M1

CW 1000rpm
E® REV_ 2.0Ncm

. :il motore ruota in senso orario.
. - il motore ruota in senso antiorario.
. :il motore alterna la rotazione in senso orario e
in senso antiorario.
. :I’Adaptive Motion (movimento adattativo) si

basa su un algoritmo di reazione brevettato che cambia
ilmovimento dello strumento in base al carico applicato
(stress). Quando lo strumento compie un lavoro minimo,
ossia quando non € sottoposto a stress, il movimento &
puramente rotativo (solo rotazione in senso orario).
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+ Quando lo strumento comincia a tagliare pit dentina, il
movimento inizia ad “adattarsi” passando dal semplice
movimento rotante a quello reciprocante (rotazione in
senso orario e antiorario). Questa azione disimpegna

lo strumento impedendogli una rimozione eccessiva di

materiale dalla parete del canale.

Il nuovo motore Elements Connect adatta il movimento in

base alla quantita di pressione sullo strumento. Potrebbe

0 meno funzionare in modo reciprocante e non avanzare

allinterno del canale. Gli angoli reciprocanti variano:

nessun carico 600° in senso orario e 0° in senso antiorario,
con carico 370° in senso orario e fino a 50° in senso
antiorario, a seconda del carico sullo strumento.

4. Premere il pulsante [&/S7] perimpostare le opzioni di
velocita del motore, valore limite del torque, angolo di
rotazione e auto-reverse, quindi premere il pulsante [S1.
Vengono salvate le impostazioni e viene evidenziato il menu
Successivo.

+ Quando si seleziona 0 , € possibile regolare
il valore limite del torque in base all'intervallo di velocita

del motore.
Velocita Valore limite del torque
100-600 giri/min 1,0-4,0Nem
650-800 giri/min 1,0-3,0Nem
850-1.000 giri/min 1,0-2,0 Nem

+ Quando si seleziona , € possibile impostare I'angolo di
rotazione per ciascuna direzione di rotazione.

M1 M1
RCP CW 30°
D) CCW 150° | | mm®

A PRECAUZIONI

« Quando si utilizza lo strumento rotante, impostare
I'angolo di CW (rotazione oraria) maggiore di quello
di CCW (rotazione antioraria).

« Quando si utilizza lo strumento reciprocante,
impostare 'angolo di CCW (rotazione antioraria)
maggiore di quello di CW (rotazione oraria).

RCP CW 30°
CCW 150°

- Quando si seleziona
movimento Adaptive.
- Lamodalita riduce lo stress da torsione dello
strumento diminuendo la possibilita che questo si separi e,
allo stesso tempo, ne aumenta l'efficienza che risulta ideale
per i canali radicolari stretti.

, & possibile utilizzare il

M1
Adaptive

« Quando i seleziona 0
I'opzione di auto-reverse.

, & possibile impostare

M1 M1
cW  1000rpm CCW  1000rpm
[Es REV  2.0Ncm | (EEs) REV  2.0Ncm
. : quando viene raggiunto il valore limite del torque

impostato, il motore ruota nella direzione opposta rispetto
allimpostazione corrente, fino alla diminuzione del carico,
esiarresta.

. : quando viene raggiunto il valore limite del
torque, il motore ruota nella direzione opposta rispetto
allimpostazione corrente, fino alla diminuzione del carico.
Riprende quindi nuovamente a ruotare nella direzione
corrente impostata.

NOTA:

« Lavisualizzazione del menu delle impostazioni potrebbe
essere diversa a seconda della modalita di funzionamento
del motore.

- Nella modalita ,l'opzione di auto-reverse &
impostata automaticamente su
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5. Ripetereipassaggida 2 a 4 perimpostare nel programma le
modalita di funzionamento aggiuntive del motore.

6. Perspegnere il dispositivo, tenere premuti
contemporaneamente due pulsanti qualsiasi per 2 secondi.
I programma viene salvato.

IMPOSTAZIONI DI SISTEMA

Sequire i passaggi riportati di seguito per modificare le

impostazioni di sistema del manipolo motore.

1. Adispositivo spento, premere contemporaneamente il

eil pulsante [S]. Il dispositivo si
accende e viene visualizzata sul display la schermata delle
impostazioni.

2. Premereil pulsante [S] finché non viene visualizzato il
menu desiderato, quindi premere il pulsante [A/V7] per
selezionare un valore.

. :impostare la
direzione dello schermo DESTRA o SINISTRA per adattarla
alla mano dominante dell'operatore. (predefinito: RIGHT -
DESTRA).

Dominant hand

RIGHT

. :impostare il volume dei segnali acustici tra
VOL.0 e VOL.3 (predefinito: VOL.2).

VOLUME
voL.2

. :impostare un
tempo di stand-by in modo che il dispositivo si spenga
dopo un certo periodo di inattivita. E possibile impostare
il tempo di stand-by tra 1e 10 minuti, con incrementi di
1 minuto (predefinito: 5 minuti).

Auto power off

5 min

3. Premereil . Leimpostazioni
vengono salvate e si ritorna alla schermata principale.

IMPOSTAZIONI AVANZATE

Collegamento del motore endodontico cordless
Elements Connect all'unita Apex Connect

Il dispositivo puo essere utilizzato insieme all'unita

Apex Connect. Collegando i due dispositivi, & possibile misurare
la lunghezza dilavoro del canale durante la strumentazione
dello stesso.

A PRECAUZIONI

« Questo dispositivo & stato progettato per essere compatibile
con I'unita Apex Connect. Non collegare dispositivi diversi da
Apex Connect.

« Utilizzare il terminale di connessione USB di questo dispositivo
esclusivamente per collegare Apex Connect. Non collegare il
cavo di ricarica USB.

o Componenti di Apex Connect

| componenti di Apex Connect necessari per il collegamento sono
riportati di sequito.

/ b /\/
[ N :
K i
S J4) &
\\// -
Unita Apex Connect Cavo Sonda Gancio labiale
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NOTA:

« Per ulteriori informazioni sui componenti del localizzatore
apicale Kerr e sul relativo utilizzo, consultare le “Istruzioni
per I'uso di Apex Connect”.

0 Assemblaggio e collegamento

1. Inserire il connettore USB presente su un’estremita del
cavo sonda nel terminale di connessione USB del manipolo
motore e |'altra estremita nel connettore USB dell'unita
principale.

A PRECAUZIONI

Il connettore USB (tipo C) sul cavo sonda ha un uso specifico.

Verificare il ruolo di ogni connettore e collegarlo al dispositivo

appropriato.

« Connettore USB singolo (A): serve a collegare I'Unita Apex
Connect.

« Connettore USB (H) presente sul cavo sonda insieme al
connettore per gancio labiale: serve a collegare il Manipolo
Motore e la sonda per lo strumento canalare.

2. Inserire il gancio labiale nell’apposito connettore del cavo
sonda.

A PRECAUZIONE
Assicurarsi di pulire e sterilizzare il gancio labiale prima di ogni
utilizzo.

3. Percollegare il contrangolo e lo strumento Ni-Ti al manipolo
motore, consultare la sezione “Impostazione iniziale”.

A PRECAUZIONE
Quando si seleziona la lunghezza appropriata dello strumento
per la procedura, & necessario considerare che la lunghezza
di lavoro totale dello strumento viene ridotta di 2 mm dalla
profondita dell'innesto presente sulla testina del contrangolo.
Questo aspetto potrebbe rendere difficile il riposizionamento
dello stopper in silicone e, pertanto, potrebbe essere necessario
selezionare uno strumento pit lungo.

4. Premereil sul manipolo motore
eil pulsante [&] sull'unita di visualizzazione principale.
L'alimentazione e il display di entrambi si accendono.

58
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5. Verificare che sulla schermata principale del manipolo
motore venga visualizzata la scritta .[Imanipolo
motore e I'unita principale sono collegati correttamente.
Se sulla schermata non viene visualizzata la scritta ,
consultare la Guida alla risoluzione dei problemi.

M1

EALJ' cw
[E@® REV

1000rpm
2.0Ncm

o Impostazione del collegamento

Impostare le opzioni di funzionamento del motore quando si

utilizza il dispositivo insieme ad Apex Connect.

1. Nella schermata principale del manipolo motore, tenere
premuto il pulsante [ S] per 2 secondi. A questo punto
vengono visualizzate le impostazioni del collegamento.

2. Premere il pulsante [ S]finché non viene visualizzato il
menu desiderato, quindi premere il pulsante [&/S7] per
selezionare un valore.

impostare questa opzione se si desidera far funzionare
il motore in base alla posizione dello strumento.

Auto start&stop

on
. : il motore si avvia quando lo strumento viene inserito
nel canale radicolare e si arresta quando viene estratto.
. :il motore non si avvia anche se lo strumento viene

inserito nel canale radicolare. Indipendentemente dalla
posizione dello strumento, per azionare il motore &
possibile premereil .
4. :durante
la strumentazione del canale radicolare, quando la
misurazione del localizzatore apicale si avvicina al valore
di riferimento dell’APICE, la velocita del motore e il torque
diminuiscono in modo che il canale radicolare non venga
strumentato piul in profondita del valore impostato.

Apical action

off

. :quando
la misurazione del localizzatore apicale si avvicina al valore
di riferimento dell’APICE, la velocita di rotazione del motore
diminuisce.

. :quando

la misurazione del localizzatore apicale si avvicina al

valore di riferimento dell’APICE, il valore limite del torque

diminuisce.

:il motore funziona allo stesso modo
indipendentemente dal fatto che la misurazione del
localizzatore apicale si avvicini o meno al valore di
riferimento del’APICE.

5. Premereil . Leimpostazioni
vengono salvate e il dispositivo ritorna alla schermata
principale.

o Utilizzo del collegamento

1. Perimpostare il numero del programma e la modalita di
funzionamento del motore, consultare la sezione “UTILIZZO
DEL DISPOSITIVO > Funzioni di base” delle Istruzioni per
I'uso del motore endodontico Elements Connect.

2. Posizionare il gancio labiale sul labbro opposto al dente
da trattare.

3. Inserire lentamente lo strumento Ni-Ti nel canale radicolare.
Lalunghezza del canale radicolare viene misurata e la
misurazione del localizzatore apicale viene visualizzata

nell’area della schermata principale.

M1 M1

EALJ CW  1000rpm —05)' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm @ REV  2.0Ncm
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NOTA:
Per misurare esclusivamente la lunghezza del canale radicolare,
la modalita deve essere impostata
su . Per ulteriori informazioni su come impostare la
modalita di funzionamento del motore, consultare la sezione
“Impostazione del collegamento” del presente manuale.
4. Premereil sul manipolo motore,
il motore si avvia e la relativa modalita di funzionamento
viene visualizzata nella schermata del motore.

« Nella schermata di funzionamento del motore vengono
visualizzate le sequenti informazioni:

N. Descrizione

1 « Questi valori rappresentano il valore di riferimento dell’
APICE e le misurazioni effettuate con il localizzatore
apicale nella posizione corrente dello strumento. Il valore
misurato viene visualizzato anche in cifre sul lato destro
dello schermo.

Quando il valore misurato raggiunge il valore di riferimento
dell’APICE, il motore funziona come segue.

. +il motore si arresta dopo aver ruotato nella
direzione opposta a quella impostata.
. +il motore ruota nella direzione opposta a quella

impostata. Riprende quindi nuovamente a ruotare nella
direzione impostata.

2 | Indicail valore del torque del motore durante il funzionamento
eil valore limite del torque impostato nel programma.

3 | Lascitta lampeggia quando la misurazione raggiunge
o supera il valore di riferimento dell’APICE.

« Epossibile verificare quanto seque nell'unita Apex Connect:

« Seil valore misurato dallo strumento si avvicina al valore
di riferimento dell’APICE, viene emesso un segnale acustico
rapido.

« Seil valore misurato raggiunge o supera il valore di
riferimento dell’APICE, viene emesso un segnale acustico
continuo e lo schermo lampeggia.

« Epossibile esaminare Iintervallo dei valori misurati
controllando le spie del sul
manipolo motore.

« Seil valore misurato raggiunge o supera il valore di
riferimento dell’APICE, il del
manipolo motore lampeggia.

Colore dellaspia | Stato della spia Intervallo dei valori
misurati (mm)
Blu Accesa 30-11
Giallo Accesa 10-01
Rosso Accesa 00--05

« Perarrestare il motore, premere il
Il numero del programma e le impostazioni di
funzionamento del motore possono essere regolate
nella schermata principale.

Se si selezionano , , 0 come

modalita di funzionamento del motore, tenere premuto

il nella schermata principale per

ruotare il motore nella direzione opposta all'impostazione

corrente.

I motore ruota nella direzione opposta solo mantenendo

premuto il pulsante e si arresta quando lo si rilascia.

In questo caso, la schermata di funzionamento non viene

visualizzata sul display e la schermata principale rimane

accesa.

5. Perterminare I'impiego, premere contemporaneamente due
pulsanti qualsiasi del manipolo motore per 2 secondi, quindi
tenere premuto il pulsante [®] sull'unita Apex Connect.
L'alimentazione e il display di entrambi si spengono.

6. Tirareil gancio labiale per rimuoverlo dal connettore del

cavo sonda.

. Estrarre entrambe le estremita dei connettori USB del

cavo della sonda sia dal manipolo motore che dall'unita

Apex Connect.

~
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8. Perestrarre lo strumento Ni-Ti e il contrangolo dal
manipolo motore, consultare la sezione “Smontaggio
del dispositivo” delle Istruzioni per 'uso del motore
endodontico Elements Connect.

9. Perinformazioni sulla gestione del dispositivo e degli
accessori, consultare la sezione “Istruzioni di pulizia,
disinfezione, lubrificazione, confezionamento e
sterilizzazione” delle Istruzioni per 'uso del motore
endodontico Elements Connect.

A PRECAUZIONE
Assicurarsi di pulire e sterilizzare il gancio labiale e il contrangolo.

MANUTENZIONE

Dopo ogni uso, pulire il dispositivo per gli utilizzi successivi.
Pulire il dispositivo prima dell'uso anche dopo lunghi periodi
di inutilizzo.

ISTRUZIONI DI PULIZIA, DISINFEZIONE,
LUBRIFICAZIONE, CONFEZIONAMENTO
E STERILIZZAZIONE

NOTA:

Le istruzioni fornite nella sezione “Istruzioni di pulizia,
disinfezione, lubrificazione, confezionamento e
sterilizzazione” sono state approvate dal produttore del
dispositivo medico per permettere di preparare tale dispositivo
per ['utilizzo.

Le strutture sanitarie sono responsabili della taratura delle
apparecchiature per la sterilizzazione, della formazione del
personale sul controllo delle infezioni e della sterilizzazione
secondo le istruzioni dei produttori.

A PRECAUZIONE
« Siconsiglia di non utilizare dispositivi di pulizia automatizzati
per la pulizia dei componenti sopracitati.
« Non sterilizzare il contrangolo e il gancio labiale in ununita
di sterilizzazione chimica, poiché potrebbe corroderne i
componenti.

o Pulizia e disinfezione: manipolo motore
e base diricarica

« Pulire tutte le superfici con salviette CaviWipes™ o un panno
leggermente inumidito con altro disinfettante di livello
intermedio secondo le istruzione del produttore.

Utilizzare un tampone di cotone e una piccola spazzola
morbida inumidita con CaviCide™, o altro disinfettante
dilivello intermedio, per rimuovere tutto lo sporco
eventualmente accumulato nelle fessure (ad es. trail
pulsante e il corpo del dispositivo e tra il display LCD efil
corpo del dispositivo). Pulire il dispositivo con ulteriori
salviette CaviWipes™ o con dei panni leggermente inumiditi
con disinfettante dilivello intermedio fino a quando lo
sporco non é pitl visibile sul panno. Ispezionare visivamente
il dispositivo e la base di ricarica per verificare la corretta
pulizia. Se sono visibili contaminazioni, ripetere i passaggi
della procedura di pulizia. Utilizzare un’altra salvietta
CaviWipes™ o un panno inumidito con del disinfettante per
garantire che non siano rimasti dei residui contaminanti sul
dispositivo.
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« Utilizzare un panno pulito leggermente inumidito con
acqua distillata e strofinare tutte le superfici del dispositivo.
II dispositivo & pronto per un nuovo utilizzo quando tutte le
superfici sono visibilmente asciutte.

A PRECAUZIONI

« Non utilizzare solventi organici come diluenti, benzene o
metanolo per pulire il dispositivo.

Non immergere il dispositivo in alcol 0 acqua e prestare
attenzione a non far penetrare al suo interno sostanze estranee
come acqua o polvere.

Non spruzzare il disinfettante sul manipolo motore o sulla
base. Utilizzare un panno o una salvietta inumidita con alcol
isopropilico.

0 Pulizia, lubrificazione e sterilizzazione
del contrangolo
I contrangolo deve essere lubrificato e sterilizzato dopo
la pulizia.
L'utilizzo e le procedure di ricondizionamento frequenti possono
usurare il sistema di bloccaggio dello strumento presente
sul contrangolo. Se si notano segni di usura o scolorimento,
sostituire il contrangolo.

Pulizia:

1. Pulire accuratamente il contrangolo subito dopo ciascun
utilizzo sul paziente, sequendo la procedura di pulizia, per
evitare I'essiccazione di sporco e contaminanti.

2. Il contrangolo deve essere ispezionato prima della pulizia
per verificare la comparsa di difetti come deformazioni
o corrosione, che indicano che gli strumenti non sono in
condizioni di essere riutilizzati e devono essere smaltiti.

3. Immergere il contrangolo contaminato in acqua di rubinetto
per 5 minuti.

4. Utilizzando un panno imbevuto di alcol isopropilico (ad es.
CaviWipes), pulire due volte tutte le superfici per 1 minuto.

5. Sciacquare con acqua corrente per 30 secondi.
6. Rimuovere I'acqua con un panno morbido di cotone.

7. Lasciare asciugare a temperatura ambiente per almeno
30 minuti.

8. Seil dispositivo non risulta visibilmente pulito al termine
della procedura di pulizia, ripetere le operazioni di pulizia
precedenti.

Lubrificazione e confezionamento:

Lubrificare il contrangolo almeno una volta al giorno dopo
I'utilizzo del dispositivo o prima della sterilizzazione.

Ugelloa punta

1. Collegare I'ugello a punta allo spray (nota: I'ugello a punta
non & fornito in dotazione nella confezione).

2. Coprire la testa del contrangolo con un panno o una garza.
Tenere saldamente il contrangolo in modo che non scivoli
dalle mani per la pressione dello spray.
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3. Pulirela parte interna dell'innesto dello strumento,
presente sul contrangolo, spruzzando il lubrificante lungo
I'area di inserimento dello strumento stesso. Effettuare
I'operazione per circa 2-3 secondi mantenendo leggermente
premuto il pulsante a pressione. Ripetere per 2-3 volte fino a
quando non sara fuoriuscito tutto il materiale estraneo.

&

4. Applicare 1-2 gocce di olio nell’area dell'ingranaggio del
contrangolo e posizionare quest'ultimo in un bicchiere di
carta con la testa rivolta verso il basso per 10 minuti. Quindi,
posizionare il contrangolo sulla garza con la testa rivolta
verso |'alto per far fuoriuscire il lubrificante in eccesso
(durata consigliata: 2 ore).

. Rimuovere i residui oleosi presenti sulla superficie del
contrangolo con una salvietta e successivamente con una
garza imbevuta dialcol.

6. Inserire il contrangolo lubrificato in una busta per

sterilizzazione approvata dalla FDA e/o conforme alla norma
150 11607/DIN 58953-7.

Sterilizzazione:

1. Posizionare il contrangolo dentro la busta in un autoclave
(di tipo con pre-vuoto) e impostare la temperatura
attenendosi alle condizioni di seguito riportate.

2. Parametri di sterilizzazione consigliati:

Ingranaggio

\

wv

Cido Con pre-vuoto

Temperatura (°C) 132°C(270°F)
Tempo di esposizione (minuti) 4 minuti
Tempo di asciugatura (minuti) 30 minuti

o Pulizia, disinfezione e sterilizzazione:
gancio labiale

Dopo ogni uso, pulire accuratamente il dispositivo per gli utilizzi
successivi. Effettuare una pulizia completa e accurata prima di
sterilizzarlo in autoclave. Per evitare che lo sporco presente sulla
superficie del dispositivo si asciughi prima della pulizia, lavarlo il
prima possibile dopo I'uso.
Inoltre, la procedura di ricondizionamento dovrebbe ridurre al
minimo i tempi di attesa tra i diversi passaggi.
1. Immergere il gancio labiale in acqua di rubinetto per
5 minuti.
2. Pulire accuratamente le superfici del gancio labiale con un
panno imbevuto di alcol isopropilico (ad es. CaviWipes).
« Strofinare la superficie del gancio labiale almeno due volte
in un minuto.
« Pulire accuratamente la superficie del gancio labiale per
evitare di lasciare qualsiasi contaminazione residua.
3. Sciacquare il gancio labiale sotto acqua corrente per
30 secondi.
4. Asciugare il gancio labiale con un panno morbido e lasciarlo
asciugare a temperatura ambiente per almeno 30 minuti.

NOTA:
« Le strutture sanitarie hanno la responsabilita di assicurarsi
che le apparecchiature di sterilizzazione siano calibrate
secondo i manuali e le specifiche del produttore. Inoltre,
le strutture sanitarie hanno la responsabilita di formare
il proprio personale sulle procedure di controllo delle
infezioni, corretta sterilizzazione e disinfezione.
Verificare che le buste di sterilizzazione siano adatte alla
sterilizzazione a vapore e siano conformi alle linee guida,
agli standard e ai requisiti nazionali.

- 150 11607

— Per gli Stati Uniti: utilizzare accessori approvati dalla FDA
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. Inserire il gancio labiale precedentemente pulito in una
busta per autoclave.

2. Parametri di sterilizzazione consigliati:

Cido Pergravita | Con pre-vuoto

Temperatura (°C) 121°C(250°F) | 132°C(270°F)
Tempo di esposizione (minuti) 30 minuti 4 minuti
Tempo di asciugatura (minuti) 30 minuti 30 minuti

3. Estrarre il gancio labiale dall’autoclave e lasciarlo
asciugare per almeno 30 minuti a temperatura ambiente,
mantenendolo all'interno della busta.

A PRECAUZIONI

« Il gancio labiale puo essere risterilizzato per un massimo di
250 volte.

« Subito dopo la sterilizzazione, il gancio labiale potrebbe essere
rovente. Farlo raffreddare a sufficienza prima dell'uso per
evitare il rischio dilesioni, come ad esempio ustioni.

« Non lasciare il gancio labiale allinterno dell'autoclave dopo la
sterilizzazione.

« Non sterilizzare mai componenti diversi dal gancio labiale.

o Pulizia e disinfezione: cavo sonda

1. Pulire la superficie con un panno leggermente imbevuto di
etanolo per disinfezione (etanolo 70-80% vol.).

2. Utilizzare un cotton fioc e uno spazzolino morbido inumidito
con etanolo per disinfezione per rimuovere lo sporco che
puo essersi accumulato nelle fessure.

3. Strofinare il dispositivo con un panno leggermente
inumidito con acqua distillata, quindi asciugare con
un panno pulito e asciutto.

4. Sesono visibili contaminazioni, ripetere i passaggi della
procedura di pulizia.

CONSERVAZIONE E SMALTIMENTO

0 Conservazione:

Dopo la sterilizzazione, posizionare le buste contenenti il

contrangolo in un luogo asciutto e buio come un armadio o un

cassetto chiuso.

« Seguire le istruzioni fornite dal produttore delle buste in
merito alle condizioni di conservazione e al tempo massimo
consentito di conservazione.

0 Smaltimento

« Peril corretto smaltimento sequire sempre i regolamenti
locali e regionali (ad es. Rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche, RAEE).

GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
E ASSISTENZA TECNICA

In caso di problemi relativi al dispositivo, fare riferimento

alla sequente guida. Se questa guida non risolve il problema,
contattare I'assistenza clienti al numero 0800-3032-3032 oppure
inviare una e-mail a Customerservice-EMEA@kerrdental.com.

In alternativa, contattare il rivenditore o il rappresentante di
vendita Kerr Endodontics.

0 Manipolo motore

Problema Causa Soluzione

Il dispositivo La batteria Caricare la batteria o sostituirla

nonsiaccende. | @scarica. €on una nuova.
La batterianon | Verificare il collegamento
einstallata della batteria e installarla
correttamente. | nuovamente in modo corretto.
Malfunzio- Rivolgersi al rivenditore
namento del del dispositivo o contattare
manipolo Iassistenza lienti.
motore.
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Problema Causa Soluzione 0 Specifiche del dispositivo
Il pulsante Il contrangolo Per collegare correttamente . ™
principalenon | non & collegato | il contrangolo al manipolo Articolo Desdrizione
funziona quando | correttamente. | motore, consultare la sezione Manipolo motore |  Intervallo di 100-1.000 giri/min
premuto. “Impostazione iniziale”. velocita
La testina del Per la pulizia e la lubrificazione Intervallo di 10-4.0Nem
contrangoloé | del contrangolo, o perla torque o
bloccata. sostituzione del dispositivo,
consultare la sezione Tensione 3,7V ((/800 mAh
“Pulizia, lubrificazione diingresso (batteria agli ioni di litio)
e sterilizzazione del nominale
contrangolo’. Dimension 202%28%28mm
Il manipolo La batteria & Caricare la batteria o sostituirla (batteria e contrangolo inclusi)
motore si spegne scarica. Con una nuova.
durante I'utilizzo. Peso 1309
; - (batteria e contrangolo inclusi)
Non vengono Il volume dei Consultare a sezione
emessisegnali | segnaliacustici | “Impostazioni di sistema” Modalita di Funzionamento continuo
acustici. eimpostatosu | eregolare il volume dei segnali funzionamento
VoLo: acusti Adattatore CA/CC | Tensionedi 100240V, 50-60 Hz
(% qualche Spegnere e riaccendere il ingresso
problemaal dispositivo. Se il problema o
sensore di persiste, contattare l'assistenza Te':f;?i?: d 20V
velocita del clienti.
motore. Corrente di 2,0A
Non viene Accertarsichei | Rivolgersi al servizio di usdta
visualizzato il connettori del assistenza clienti. . . o .
collegamento motore Elements Strumento per il canale radicolare consigliato in conformita
ad Apex Connect | Connecte als01797-1:
sulla dell'unita Apex Strumenti endodontici in nichel-titanio, adatti alla rotazione
schermata Connect siano a360°, gambo di 2,35 mm di diametro (tipo 1)
principale impostati
del manipolo correttamente. H . A
momre_" b qualche o Specifiche ambientali
problema trail
collegamento Articolo Descrizione
del motore Temperatura 10-35°C (50-95 °F)
Elements
Connect e 'unita Funzi X Umidita 30-75%
Apex Connect Pressione 700-1.060 hPa
atmosferica
o Base di ricarica Temperatura -20/60°C (-4-140°F)
Problema Causa Soluzione E(;rr\asse‘:;e:tz:)one Umidita 0%
. ; Pressione 700-1.060 hPa
Quando la L'adattatore Consultare la sezione atmosferica
batteria CA/CCoil cavo “IMPOSTAZIONE INIZIALE”
installata, dialimentazione per collegare correttamente
lindicatore non & collegato I'adattatore CA/CCoil cavo di
luminoso di correttamente alimentazione. GARANZIA
caricanon i R - .
illumina, La batteria non Verifiare l collegamento Kerr Endodontics garantisce che il sistema (ad esclusione
einstallata della batteria e installarla A - L
correttamente nuovamente in modo corretto. delle _bat’(erle) sia privo di dlfetfn concernenti i materialio la
— — fabbricazione per un periodo di 2 anni dalla data di acquisto
hi‘fb;ne"a ¢ E"::'“.‘"'a conunanuova originale. Le batterie sono garantite per un periodo di 6 mesi
fettosa attera. dalla data di acquisto originale. Se, entro il periodo di garanzia
Uindicatore | Labatterianon | Verificare il collegamento specificato, il sistema presenta un qualsiasi difetto che non
luminoso einstallata della batteria e installarla sia escluso dalla presente garanzia, Kerr Endodontics, a sua
gr;aprggia Cortettamente nuovamente in modo corretto discrezione, decidera di sostituire o riparare il dispositivo usando
" | lLabatteriag Sostituirla con una nuova adeguate parti di ricambio nuove o rigenerate.
difettosa batteria Nel caso in cui vengano usate altre parti che costituiscano un
Il caricabatterie@ | Rivolgersi al servizio di miglioramento, Kerr Endodontics puo, a propria discrezione,
difettoso assistenza dlienti. addebitare al cliente I'ulteriore costo per queste parti. Se la
rivendicazione della garanzia prevede la presentazione di un
giustificativo, il prodotto sara restituito all'utente in porto franco.
SPECIFICHE Sono espressamente escluse rivendicazioni della garanzia diverse
da quelle indicate nel presente documento.
0 Specifiche generali
ESCLUSIONI
Articolo Descrizione ) o )
Protezione da scosse elettriche Disposiivo EM con Non sono coperti dalla garanzia i danni e i difetti causati dalle

alimentazione interna 5e9ue'm" fo.nd'z'on'f . . . . .
Parte applicata tipo BF « Attivita improprie di manipolazione/smontaggio/modifica,
negligenza o utilizzo dell’'unita non conformemente alle

Grado di protezione (1EC 60529) IPX0 istruzioni indicate in questo manuale.
Parte applicata Contrangolo « Cause di forza maggiore o qualsiasi condizione che vada
Batteria Batteria agli ioni diitio oltre il controllo di Kerr Corporation.

« Danni causati dal cattivo uso da parte del cliente o da utilizzi
diversi da quelli specificati.
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LIBERATORIA

Per motivi di sicurezza, questo prodotto deve essere utilizzato
con accessori fabbricati e venduti da Kerr Corporation. Limpiego
di accessori non autorizzati o la mancata osservanza delle
istruzioni per I'uso sono azioni che l'operatore compie a

proprio rischio e comportano I'annullamento della garanzia.
Kerr Corporation non si assume alcuna responsabilita in

caso di diagnosi errate dovute a errori dell'operatore o
malfunzionamenti dell'apparecchiatura.

Denominazio- | ElementsConnect | Modello
ne prodotto
Garanzia Dispositivo: 2 anni / Accessori: 6 mesi
Distributore Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd., Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Produttore Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Korea
Informazioni | Ragione sociale:
sulLuogodi | Telefono:
Vendita I
Indirizzo:
CODICI ARTICOLI
Codice articolo Componenti
815-1901-UK Kit Motore Cordless Elements Connect - UK
815-1801 Kit Motore Cordless Elements Connect - EU
815-1901-AU Kit Motore Cordless Elements Connect - AUS
815-1904-UK Cavo di Alimentazione Elements/
Apex Connect - UK
815-1805 Cavo di Alimentazione Elements/
Apex Connect - UE
815-1904-AU Cavo di Alimentazione Elements/
Apex Connect - AUS
815-1906 Adattatore CA/CC Elements Connect - ROW
815-1908 Contrangolo Elements Connect - ROW
815-1909 Base di ricarica Elements Connect - ROW
815-1910 Batteria Elements Connect - ROW
815-1900 Manipolo Motore Elements Connect - ROW

COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA

F stata verificata la conformita del dispositivo ai test
di applicazione elettromagnetica ai sensi della norma
EN60601-1-2; il dispositivo € stato progettato per proteggere
da interferenze dannose se installato e utilizzato secondo le
istruzioni. Il dispositivo potrebbe generare, utilizzare e scaricare
energia delle onde radio e potrebbe causare interferenze
dannose con altri apparecchi vicini. In questo caso, I'utente
dovrarisolvere le interferenze osservando una o pili delle
raccomandazioni descritte di seguito:
« Aumentare la distanza tra il dispositivo e 'apparecchiatura
che causa le interferenze.

« Reinstallare e avviare nuovamente il dispositivo.

- Contattare il rivenditore, il rappresentante Kerr Endodontics

o 'assistenza clienti.

Fenomeno Standard EMC Livello di prova/
o metodo di requisito
analisi di base
Tensione di disturbo CISPRT Gruppo 1 Classe A
del terminale di rete EN 55011
Disturbo irradiato CISPR11 Gruppo 1 Classe A
EN 55011
Emissioni di corrente |  IEC61000-3-2 Classe A
armoniche EN 61000-3-2
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Fenomeno Standard EMC Livello di prova/
o metodo di requisito
analisi di base
Variazioni di tensione, | IEC61000-3-3 Pst: 1, Plt: 0,65,
fluttuazioni di EN61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4%,
tensione e sfarfallio dc:3,3%
Immunita a scariche IEC61000-4-2 +8kV/a contatto
elettrostatiche EN 61000-4-2 +2, +4,+8, +15kV/
inaria
Immunita ai campi IEC61000-4-3 3V/m
elettromagnetici RF EN61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
irradiati 80% AMa 1kHz
Immunita ai campi IEC61000-4-3 Tabella9in
di prossimita da EN 61000-4-3 IEC60601-1-2: 2014
apparecchiature
di comunicazione
wireless RF
Immunita ai transitori | IEC61000-4-4 +2kV, frequenza di
elettrici veloci EN 61000-4-4 ripetizione 100 kHz
(BURST)
Immunita alle IEC61000-4-5 Dalineaalinea
sovratensioni EN 61000-4-5 +0,5KkV, £1kV
Dalineaa terra
+0,5KkV, £1kV, £2kV
Immunita a IEC61000-4-6 3V
perturbazioni EN 61000-4-6 0,15 MHz - 80 MHz
condotte indotte 6V nelle bande ISM
dacampia Tra 0,15 MHz e 80 MHz
radiofrequenza 80% AMa 1kHz
Immunita ai IEC61000-4-8 30A/m
campi magnetici EN61000-4-8 50Hze 60 Hz
afrequenza di
alimentazione
Cali ditensione IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 cicli
EN61000-4-11 | a0° 45°,90°135°,180°,
225°,270°e 315°
0% UT; 1cicloe
70% UT; 25/30 cicli
Afase singola:a 0°
Interruzioni di IEC61000-4-11 0% UT; 250/300 cicli
tensione EN61000-4-11

INFORMAZIONI SULL'ACQUIRENTE

Ragione sociale

Indirizzo

Telefono

Data di produzione

Numero di serie

Data di acquisto

Prezzo di acquisto/Quantita
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Elements Connect

TRADL@S ENDODONTISK MOTOR
ELEMENTS CONNECT TRADL@S ENDODONTISK MOTOR — FUNKTION

« Motoren kan forbindes med Apex Connect under brugen af motoren.
« Den har 10 forprogrammerede hukommelser og 4 abne hukommelser, som kan tilpasses.

- Enheden har 5 programmerbare driftsparametre: omdrejningsmoment, hastighed, motorrotation, auto reverse og rotationsvinkler.
« Motoren kan anvendes med uret, mod uret, med adaptiv bevaegelse og med pendulbevaegelse.

OVERSIGT OVER INDHOLDET
o Alle komponenter

Vinkelstykke Motorhandstykke
T
\
\
\
“u
N
Ladestation Jaevnstromsadapter Stromkabel
MOTORHANDSTYKKE
Nr. Navn Funktion
1 Vinkelstykkestik Fastger vinkelstykket pa motorhandstykket.
) Hovedafbryder Teender for motorhdndstykket. Tryk samtidigt pa to vilkarlige knapper

i2 sekunder for at slukke enheden.

Hovedskzrmen, betjeningsskaermen og indstillingsskaermen vises afhaengigt
af betjeningen af enheden.

Pa hovedskaermen er det muligt at gennemse og aendre

3 Display hukommelsesnummeret og oplysninger om motorfunktioner.
Motorfunktionens status vises under brug af enheden.

Pé indstillingsskaermen er det muligt at endre systemindstillingerne for
motorhandstykket.

4 S Tilstands- | P& hovedskaermen og pa indstillingsskaermen kan denne knap bruges til at
knap gemme indstillingerne og fremhaeve det naeste menupunkt.

Pa hovedskaermen og pé indstillingsskermen bruges denne knap til at zndre
5 | AV | Valgknap menupunkt og indstilling.

. . Kun til forbindelse af Elements Connect-motorhandstykket med Apex
6 Forbindelsesstik Connect. Kan ikke bruges til opladning.

7 Batterifrigarelsesknap | Til udtagning af batteriet fra motorhandstykket.

8 Batteri Leverer strom til motorhandstykket via et udtageligt batteri.
VINKELSTYKKE
Nr. Navn Funktion
1 Trykknap Bruges il at fastgare eller lasne Ni-Ti-filerne til eller fra vinkelstykket.
2 Filmonteringsdel Til montering af Ni-Ti-filen pa vinkelstykket.
3 | Stiktil motorhandstykke | Til montering af vinkelstykket pd motorhandstykket.

A SIKKERHEDSFORANSTALTNING

Nar den korrekte fillengde til indgrebet skal vaelges, er det vigtigt at veere opmaerksom
pa, at filens samlede driftsleengde reduceres med 2 mm pa grund af den dybe
indsatning i vinkelstykkehovedet, hvilket kan vanskeliggere omplaceringen af
silikoneproppen. Det kan vére ngdvendigt at veelge en lzengere fil.
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LADESTATION

Nr. Navn Funktion
1 | Holder Til opbevaring af motorhandstykket.
2 Indikator for Viser batteriets ladestatus. (Lader op:
opladning orange, opladet: bld)
3 | Batterioplader Til opladning af batteriet.
4 | Stromforbindel- Tiltilslutning af stromkablet og
sesstik jeevnstromsadapteren med henblik
pa at forsyne opladeren med strom.
LCD-SKARM

Hovedskaermen er det skaermbillede, der vises pa displayet, ndr
motorhandstykket taendes. Det er muligt at gennemse og andre
hukommelsesnummeret og oplysninger om motorfunktioner.

L
EALJICW  1000rpm

‘ REV__2.0Ncm

Figur 1 - Hovedskaerm

Nr.

Beskrivelse

Hukommelsesnummer.

vises, nar Apex Connect og motorhandstykket er korrekt

forbundet.

Dette er batteriikonet. Det resterende batteriniveau vises.

Oplysninger om
for motorrotatiol

motorfunktionerne vises her. Indstillinger
n, hastighed, graensevaerdi for

JHING.

inkel 0g auto reverse vises.

Motorindstillinger

Indstil-

linger for

w

Motoren drejer med uret.

w

Motoren drejer mod uret.

tion

Adaptive

- Adaptiv bevegelse er baseret pa en
patenteret feedbackalgoritme, som
andrer filens bevaegelse pa baggrund af
belastningen (den udovede kraft). Nar
filen arbejder minimalt — nér filen ikke
er under belastning — udforer den kun
en roterende bevaegelse (kun rotation
med uret).

Nar filen begynder at skaere mere dentin,
begynder bevaegelsen at “tilpasse” sig
fra ren rotation til en pendulbevaegelse
(rotation med uret og mod uret). Denne
handling friger filen, sa den ikke tager for
meget af kanalvaggen.

Elements Connect-motoren tilpasser
bevaegelsen pa baggrund af trykket

pa filen. Den er enten med eller uden
pendulbevagelse og traekker ikke ind

i kanalen. Pendulbevaegelsens vinkler
varierer: ingen belastning 600° fremad
0g 0°bagud, under belastning 370°
fremad og op il 50° bagud afhengigt af
belastningen af filen.

Motorindstillinger

RCP

Motoren skifter mellem rotation med uret
og mod uret (pendulbevaegelse).
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Indstil- R&S Nar den indstillede graense for
linger omdrejningsmomentet nds, roterer motoren
for auto i den modsatte retning i forhold til den
reverse aktuelle indstilling, indtil belastningen
aftager, hvorpa den stopper.
REV Nar graensen for omdrejningsmomentet
nds, roterer motoren i den modsatte retning
i forhold til den aktuelle indstilling, indtil
belastningen aftager. Derefter roterer den
igen i den aktuelt indstillede retning.
Motor- RPM 100-1000
hastighed | (omdr./
min.)
Motorens | Torque 11l 4,0 Nem/100 il 400 gem
omdrej-
nings-
moment
Rotations- | Degrees 20°til 360°
vinkel
(iRCP-
tilstand)
System- Dominant | Enhedens vindue kan andres fra
indstil- hand hgjrehandet til venstrehandet brug.
linger (Standard: Right (hejre))
Volume VOL.0 il VOL.3. (Standard: VOL.2)
Autopower | Standbytiden kan indstilles til mellem 1 0g
off 10 minutter, i trin pa 1 minut. (Standard:
5min.)
Spidspo- | EAL Angiver visuelt, at motoren er korrekt
sitions- forbundet med Apex Connect.
indikator
Auto Styrer motoren:
Start & ON: Motoren karer, nér filen fores ind i
Stop rodkanalen, og motoren stopper, nar filen
traekkes ud af rodkanalen.
OFF: Motoren korer ikke. Heller ikke, nar filen
foresind i rodkanalen.
Apical Nar apexfinder-malingen naermer sig
Action APEX-referencevardien under udvidelse af
rodkanalen, sznkes motorens hastighed og
omdrejning: sa rodkanalen ikke
udvides dybere end den indstillede vaerdi.
Speed Slowdown: Nar apexfinder-malingen
naermer sig APEX-referenceveerdien, senkes
motorens omdrejningshastighed.
Torque Slowdown: Nar apexfinder-malingen
naermer sig APEX-referencevzerdien, saenkes
motorens omdrejningsmoment.
OFF: Motoren kerer uzndret, uafhangigt
af om apexfinder-malingen naermer sig
APEX-referencevzerdien.
Standardindstillinger
Hukom- Navn RPM Omdrej- | Motorom- Auto
melses- (omdr./ | nings- drejning reverse
kode min.) | moment
TRVO Kerr Traverse 500 350 gcm w REV
Opener (3,50 Nem)
TRVG Kerr Traverse 500 150 gcm w REV
Glide Path (1,50 Nem)
IF 04 ZenFlex 0.04 500 100 gcm w REV
Small 20-25 (1,0Nem)
(lille)
IF 06 ZenFlex 0.06 500 300 gem w REV
Small 20-25 (3,0 Nem)
(lille)
IF04 ZenFlex 0.04 500 200 gcm w REV
Large 30-45 (2,0 Nem)
(stor)
IF 06 ZenFlex 0.06 500 350 gcm w REV
Large 30-45 (3,5Ncm)
(stor)
K3 K3/K3XF 350 300 gem w REV
(3,0Nem)
ADP Adaptive Ikke Ikke ADP REV
relevant | relevant
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Standardindstillinger Det vigtigste i forbindelse med brugen af medicinsk
. udstyr er brugernes sikkerhed, herunder patienter og alt
::’e';::s'_' L (o':m g ol:‘il:r:-,- '\:‘r’et?l:;lm' “:I":r‘;e sundhedspersonale. Las falgende sikkerhedsoplysninger
kode )] momgem Jning omhyggeligt igennem for at identificere og forehygge
potentielle risici.
TF TF files 500 400 gcm w REV
(4,0Nem) ﬁ
RCP Left Handed ke Ikk w150 REV ADVARSEL
ertnanae e e o . .
I Kan fordrsage store skader eller alvorlige kvaestelser, hvis
Reciprocation | relevant | relevant ’
P w30 sikkerhedsanvisningerne ikke overholdes.
M1-M4 Open
Programmerbare indstillinger A SIKKERHEDSFORANSTALTNING
19 9 Kan fordrsage person- og tingsskader. Angiver ogsa usikre
Hukom- Navn RPM RCP Indstil- | Omdrej- procedurer eller situationer, hvor enheden kan blive beskadiget.
melses- (omdr./ linger nings-
kode min.) forauto | moment
o ADVARSLER
TRVO Kerr Traverse 100l lkke REV Teendt eller N .
Opener 600iCW | relevant slukket - ng&‘gaenpv:rggs;rgkva“ﬁceret og uddannet
TRVG KZFJ”';’TEG 13%3" llkke " REV Tae?dktkeltler « Ifglge amerikansk lov ma denne anordning kun salges
dera (WI relevan sukie af eller pa foranledning af en sundhedsmedarbejder.
« Denne enhed ma ikke anvendes til patienter med
IF04 ZenFlex 0.04 100l lkke REV Teendt eller pacemakere eller nerverequlatorer.
Small 20-25 1000i relevant slukket o N
(llle) w « Denne enhed md ikke anvendes med elektrokirurgisk udstyr.
o ZenFlex 00 oot " REV Tendtel - Brug af andet tilbehgr, der ikke er autoriseret til brug
Smafl enzoeég 6 82)0 i EIW relev:nt aes?ulzkiter i forbindelse med denne anordning, kan medfgre
(llle) funktionsfejl og bringe patientens sikkerhed i fare.
- « Denne enhed ma ikke anvendes i nerheden af oxygen,
ZF04 | ZenFlex0.04 | 100t Ikke REV | Tendteller lattergas eller brandfarlige anastesiblandinger med luft.
Large 30-45 1000i relevant slukket Detud ksplosionsrisik
(stor) w et udger en eksplosionsrisiko.
- « Enheden md ikke anvendes et sted, hvor den udsattes for
EF 06 Ze";:)e’;g% Gégoé"'lv l”‘ke . REV TETdktke't'er direkte sollys, varmekilder eller i naerheden af aben ild.
(:trogr(; 8 ! relevan slukke Batteriet kan eksplodere eller forarsage en brand.
+ Beskadigede kabler mé aldrig anvendes. Det udgar en risiko
K3 K3 Files 32)802\5\/ :kke . REV T*?dkfkdt'ef for brand eller elektrisk stad.
I relevan Slukket
« Sorg for at tilslutte stromstikket til en stramforsyning med
ADP Adaptive Ikke Ikke REV Ikke beskyttende jordforbindelse. Det udger en risiko for brand
relevant | relevant relevant eller elektrisk stad.
TF TF files 100 til Ikke REV Tendt eller « Duma ikke rore ved elektriske dele med vade hander.
600iCW | relevant slukket Det udger en risiko for elektrisk stad og personskader.
RCP Left Handed ke 201l REV ke « Foratforebygge utilsigtet aspiration anbefales det pa det
Reciprocation | relevant 360°i relevant kraftigste at gore brug af en kofferdam.
(Weller « Brug det batteri, den jevnstromsadapter og det stramkabel,
v der fglger med pakken. Anvend kun Kerr Endodontics
M1 —Ma Open 1001l 20l Mulig- 1,0t batterier, der er designet til dette system. Brug af
1000iCW | 360°i hedfor | 4,0Nem/ andre batterier kan eventuelt beskadige anordningen/
og(CW. | Weller | R8S, 100l anordningerne eller forarsage en funktionsfejl.
M“';grhe‘j o REY 400gam « Sorg for, at ledende materialer sdsom metal ikke er
Adaptive i bergring med enhedens metaldel. Det udger en risiko
for fejl pd enheden, brand eller elektrisk stod.
« Anordningen ma ikke skilles ad. Det udger en risiko for
INDIKATIONER elektrisk stod og forbraendinger, hvis enheden berares

Elements Connect-motorhandstykket kan bruges til at forstarre
og klargere rodkanaler og fierne quttaperkapunkter. Nér det

er forbundet med apexfinderen (Apex Connect), kan Elements
Connect bruges til at male lengden af rodkanaler.

KONTRAINDIKATIONER

« Denne enhed ma ikke anvendes til patienter med
pacemakere eller nerveregulatorer. Denne enhed ma heller
ikke anvendes til patienter, som er overfalsomme over for
metaller sasom rustfrit stal, nikkel og titan.

« Denne enhed md ikke anvendes i nerheden af oxygen,
lattergas eller brandfarlige anastesiblandinger med luft.
Det udger en eksplosionsrisiko.

SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Af hensyn til brugernes og patienternes sikkerhed samt korrekt
brug af enheden er det vigtigt at leese indholdet af denne
brugsanvisning, fer enheden tages i brug. Producenten er

ikke ansvarlig for kveestelser samt skader pa ting, som skyldes
manglende overholdelse af sikkerhedsforanstaltningerne.
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indvendigt.

Enheden ma ikke repareres, andres eller adskilles,
medmindre det udfores af en autoriseret servicetekniker
eller en specialist, som er oplart i reparationer. Produktfejl
eller skader, som skyldes uautoriserede indgreb, er ikke
daekket af gratis service eller garantiservice.

Undlad at sprojte desinfektionsmiddel pd motorhandstykket
og basen. Brug en klud eller en serviet, der er vaedet med
isopropylalkohol.

Nér enheden transporteres, skal den originale emballage fra
producenten anvendes for at forhindre utilsigtet aktivering
eller skade pa selve enheden.

Luft- eller landtransport af enheden er tilladt, hvis den
opbevares i den originale emballage.

Se retningslinjerne fra Department of Transportation’s
Pipeline and Hazardous Materials Safety Administration
(PHMSA) eller Den Internationale Luftfartssammenslutning
(IATA) ved transport af batterier i USA eller internationalt.
Brug af dette udstyr ved siden af eller stablet med

andet udstyr bor undgas, da det kan resultere i
funktionsforstyrrelser. Hvis brug pa denne méade er
nodvendigt, skal dette udstyr og det andet udstyr
observeres for at sikre, at det fungerer efter hensigten.

.

.
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« Brug afandet tilbehgr, andre transducere og andre kabler,

TRINVIS VEJLEDNING

end hvad producenten af dette udstyr har leveret eller
angivet, kan forarsage egede elektromagnetiske emissioner
eller nedsat elektromagnetisk immunitet af dette udstyr, og
det kan medfare funktionsforstyrrelser.

Berbart RF-kommunikationsudstyr (herunder perifert
udstyr som f.eks. antennekabler og eksterne antenner) ma
ikke anvendes narmere end 30 cm pa nogen del af Elements
Connect, inklusive kabler som er angivet af Kerr Corporation.
Dette udstyrs emissionsegenskaber gor det velegnet til
brugiindustriomrader og pa hospitaler (CISPR 11 klasse A).
Hvis udstyret anvendes i et beboelsesomrade (hvor der
normalt kraeves CISPR 11 klasse B), yder det muligvis ikke
tilstreekkelig beskyttelse mod radiokommunikation.
Brugeren skal muligvis treffe afhjelpende foranstaltninger,
f.eks. ved at flytte eller vende udstyret rundt.

SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Denne enhed mé ikke anvendes til andre formal end den
tilsigtede brug. Producenten erikke ansvarlig for kvestelser
og skader pa ting, som skyldes dette.

Denne anordning er ikke vandtat. Enheden mé ikke
nedsankes i vand, og den mé ikke komme i direkte kontakt
med vand. Det udger en risiko for elektrisk stad eller fejl

pa enheden.

Undlad at tilslutte enheder, som ikke understgttes. Enheden
kan blive defekt eller ikke fungere efter hensigten.

Undlad at kaste og tabe enheden under brug og transport.
Enheden kan blive defekt eller ikke fungere efter hensigten.
Veer yderst opmarksom pa sikkerhedsforanstaltningerne
for patienten, og véer forberedt pa potentielle risici

under brugen.

Kontrollér patientens tilstand og enhedens funktion

under brugen.

Hvis enheden tabes under brugen, skal det sikres, at det
ikke udger nogen risiko for patienten eller brugeren.

Hvis enheden ikke skal anvendes i laengere tid, skal den
opbevares et rent og trt sted, hvor temperaturen og
luftfugtigheden ikke varierer meget.

Hvis der er tegn pa rag ellerild, skal du omgédende slukke
for strammen og trffe de nodvendige foranstaltninger.
Hvis enheden bliver defekt, eller der opstér et problem, skal
duomgadende holde op med at bruge enheden og kontakte
kundeservice.

Enhver alvorlig haendelse, som er forekommet i forbindelse
med enheden, skal indberettes til producenten og den
kompetente myndighed i det pdgeeldende medlemsland.
Nar den korrekte fillengde til indgrebet skal velges, er

det vigtigt at vaere opmaerksom pd, at filens samlede
driftsleengde reduceres med 2 mm pd grund af den

dybe indsaetning i vinkelstykkehovedet, hvilket kan
vanskeliggere omplaceringen af silikoneproppen. Det kan
veere ngdvendigt at vaelge en lengere fil.

BIVIRKNINGER

| tilfelde af en alvorlig handelse med dette medicinske udstyr
skal det indberettes til den autoriserede repraesentant, Kerr
Italia S.r.l., og til den kompetente myndighed for det land, hvor
brugeren og/eller patienten er hjemmehgrende.

U@NSKEDE BIVIRKNINGER
Ingen kendte.

BESKRIVELSE AF SYMBOLER

Udforlig forklaring pa symboler anvendt p Kerrs emballage
findes pa: http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

.

.

.

.
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A SIKKERHEDSFORANSTALTNING
Komponenterne og enhederne er ikke blevet desinficeret eller
steriliseret inden afsendelse. Udfer de ngdvendige rengorings-
og desinfektionstrin inden patientbehandling.

KOM | GANG

Tag enheden, vinkelstykket, ladestationen,
jevnstremsadapteren og stromkablet ud af emballagen.

0 Opladning af batteriet

Batteriet skal oplades tilstraekkeligt for brug, inden
enheden tages i brug for forste gang og efter laengere tids
opbevaring.

Nar stramkablet er sat i jeevnstromsadapteren, skal
jeevnstromsadapteren szttes i ladestikket pa bagsiden af
enheden, og stromstikket skal s&ttes i en stikkontakt.

Indst batteriet i batteriopladeren med ladestikket nedad.
Indikatoren for opladning lyser orange, hvilket angiver, at
batteriet er ved at blive opladet.

Indikatoren for opladning lyser orange under opladningen.
Nar opladningen er afsluttet, lyser indikatoren for opladning

blét.

« Indsat fremspringet pd batteriet i rillen p& bagsiden af
motorhdndstykket, og tryk batteriet ned, indtil der hares
et klik.

.

.

(

N

- Batteriet tages ud ved at trykke pa knappen
nederst pa bagsiden af motorhdndstykket.
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A ADVARSLER

« Brug kun det batteri, den oplader, den jeevnstromsadapter og
det stromkabel, der folger med pakken.

« Sorg for at satte stramstikket i en stikkontakt med beskyttende
jordforbindelse.

A SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER
«Huvis kun en sektion af batteriikonet lyser, eller hvis ikonet
blinker, skal batteriet udskiftes med et opladet batteri, og det
brugte batteri skal oplades.

FORSTE OPSATNING

o Samling af enheden

« Motorhandstykket skal vare slukket. Fastger og fjern
vinkelstykket, Ni-Ti-filen, fra motorhandstykket.

1. Indszt vinkelstykkets stikben i rillen i motorhandstykkets
forbindelsesstik, og tryk det ned, indtil der hores et klik.

| @
|

)
2. Vinkelstykket roterer 360° og kan justeres til bevaegelse

i den gnskede retning.
ﬁ 360°

A SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER
« Det anbefales at bruge en plastikbarriere med handstykket for
at sikre en lang driftslevetid for enheden og for at forebygge
krydskontaminering mellem patienter.
« Huis der er olierester pa vinkelstykkets overflade, skal de torres
af med en serviet og derefter gaze veedet med alkohol.

A SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

« Derma ikke monteres andre vinkelstykker pd motorhandstykket

end det vinkelstykke, som folger med pakken.

- Forste gang enheden tages i brug og efter lengere tids
opbevaring henvises der til “Vejledning i rengoring,
desinfektion, smoring, emballering og sterilisering”
med henblik pa sterilisering af enheden.

Vinkelstykket selges ikke sterilt, og det skal steriliseres for
den farste brug.

w

. Hold knappen nede pa vinkelstykket, og indsat
Ni-Ti-filen i haspen pa vinkelstykket. Drej den derefter en
smule mod venstre eller hgjre, og for den ind i haspens rille.
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4. Trek forsigtigt i den indsatte Ni-Ti-fil for at sikre, at den er
fastgjort forsvarligt.

A SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER
« Huis Ni-Ti-filen ikke er fastgjort forsvarligt pa vinkelstykket,
kan filen lgsne sig under brug og forvolde skade pé patienten.

- Ni-Ti-filer ma ikke anvendes, hvis de er deforme eller
beskadigede.

o Adskillelse af enheden

1. Hold knappen
Ni-Ti-filen ud.

nede pa vinkelstykket, og traek

A SIKKERHEDSFORANSTALTNING
Efter anvendelsen af enheden henvises der til “Vejledning
i rengoring, desinfektion, smaring, emballering og
sterilisering” med henblik pa sterilisering af vinkelstykket
og desinfektion af motoren.

o Taend/sluk for enheden

1. Tryk pa knappen pa motorhdndstykket. Der teendes
for strammen, og hovedskaermen vises pa displayet.

2. Tryk samtidigt pd to vilkrlige knapper i 2 sekunder for at
slukke enheden.

A FORSIGTIG

- Efter anvendelsen af enheden henvises der til “Vejledning
i rengoring, desinfektion, smgring, emballering og
sterilisering” med henblik pa sterilisering af vinkelstykket
og desinfektion af motoren.

KLARGORING AF ENHEDEN TIL BRUG
0 Klarggring og omgivelsesbetingelser

De korrekte omgivelsesbetingelser for brug af denne enhed er

anfert herunder.

« Korrekt temperatur: 10-35 °C (50-95 °F) / korrekt
luftfugtighed: 30-75 % / atmosfzrisk tryk: 700-1060 hPa

« Enheden md ikke anvendes et sted, hvor den udsattes for
direkte sollys, varmekilder eller i nzerheden af dbeniild.

0 Samling

- Batteriet skal oplades tilstraekkeligt, inden enheden tages
i brug for forste gang og efter lengere tids opbevaring.

« Sorg for at oplade batteriet ved brug af kablet og
jevnstromsadapteren, som folger med pakken.
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« Vinkelstykket skal steriliseres, nar enheden tages i brug for
forste gang, efter lengere tids opbevaring og efter hver
patient.

« Derma ikke tilsluttes eller anvendes andre enheder end det
vinkelstykke, som falger med pakken.

- Ni-Ti-filer md ikke anvendes, hvis de er deforme eller
beskadigede.

« Sorg for, at Ni-Ti-filen er fastgjort forsvarligt til haspen pd
vinkelstykket, far enheden tages i brug.

BEMARK:

- Se “Sadan kommer du i gang” for flere oplysninger om
udskiftning, is@tning og udtagning af batteriet.

« Se “Farste opsaetning” for flere oplysninger om
fastgorelse og aftagning af vinkelstykket og Ni-Ti-filer.

+ Se “Vejledning i rengoring, desinfektion, smoring,
emballering og sterilisering” for flere oplysninger om
rengering og sterilisering af vinkelstykket.

BRUG AF ENHEDEN

69

- Se “Farste opsatning” for oplysninger om tilslutning af
vinkelstykket og Ni-Ti-filen til enheden.

o Grundleggende funktioner

1. Tryk pa knappen pa motorhdndstykket. Der teendes
for strammen, og hovedskaermen vises pa displayet.

2. Tabeller, som viser alle forudindstillede hukommelser og
funktioner, kan findes under “Oversigt over indhold”.

3. Tryk pa knappen [A/¥7! for at kontrollere oplysningerne
om motorfunktionerne efter hukommelse. Tryk derefter pa
knappen [ S}, nar nummeret pd den gnskede hukommelse
vises fra M1 til M4. Hukommelsesnummeret veelges, og den
naste menu fremhaves.

M1 M4

CW  1000rpm
[fE®) REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
@) REV_ 2.0Ncm

4. Vlg motorens driftstilstand, og indstil motorhastigheden,

grensen for motorens omdrejningsmoment,
rotationsvinklen og indstillingerne for auto reverse.

M1 M1

CW  1000rpm
@D (REV_ 2.0Ncm

RCP CW 30°
CCw _150°

D)

« Tryk pd knappen [ S1: Gem indstillingerne, og fremhzv den
naste menu.

« Knappen [A&/V]: Til &ndring af menupunkter og
indstillinger.

BEMZARK:

Indstillingsmenuen varierer afhangigt af motorens

driftstilstand.

5. Tryk pd knappen for at starte behandlingen.
Motoren krer, og betjeningsskaermen vises pa displayet.
Lyset i hovedafbryderen blinker.

TORQUE
1

12 3 4

Ncm

=1

Pa betjeningsskaermen skal du gennemse
omdrejningsmomentet ((1)) for motoren under brug og den
granse for omdrejningsmomentet ((2)), som er indstillet

i hukommelsen.

Tryk pé knappen for at stoppe motoren. Her

kan hukommelsesnummeret og indstillingerne for

motorfunktionerne justeres pa hovedskaermen.

Hvis , , eller vaelges som

motorens driftstilstand, kan filerne roteres i den modsatte

retning ved at folge nedenstdende anvisninger:

« Tryk pd knappen pa hovedskaermen, og hold den
nede, for at rotere motoren i den modsatte retning i forhold
til den aktuelle indstilling.

« Motoren roterer kun i den modsatte retning, mens knappen
holdes nede, og standser, nar knappen slippes.
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« Her vises betjeningsskaermen ikke pa displayet,
0g hovedskarmen vises fortsat.

6. Tryk samtidigt pa to vilkarlige knapper i 2 sekunder for at
slukke enheden. Der slukkes for strammen og displayet.

7. Se “Adskillelse af enheden” for flere oplysninger om
fastgarelse og aftagning af Ni-Ti-filen og vinkelstykket pa
motorhdndstykket.

8. Se “VEDLIGEHOLDELSE” for flere oplysninger om rengering
og sterilisering af vinkelstykket.

0 Oprettelse af en hukommelse

Motorens driftstilstand, menupunkter og indstillinger

for hukommelse kan indstilles pa forhand. | sa fald kan

behandlingen starte med det samme ved valg af et passende

hukommelsesnummer i hver situation.

1. Tryk pa knappen [S] pa hovedskaermen for at fremhaeve
hukommelsesomradet.

2. Tryk pd knappen [&/V7], og tryk derefter pd knappen [S
for at veelge det gnskede hukommelsesnummer, ndr det
vises. Hukommelsesnummeret valges, og den naeste menu

fremhaeves.
M1 M4

CW  1000rpm CW  1000rpm
[ REV  2.0Ncm [FE® REV 2.0Ncm

3. Tryk pd knappen [&/V7], og tryk derefter pd knappen [S
for at veelge den anskede driftstilstand for motoren, nar
den vises. Indstillingerne gemmes, og den naste menu

fremhaves.
n n n n

CW 1000rpm CCW - 1000rpm RCP CW 30° Adaptive
@) REV 2.0Ncm| |@® REV 2.0Ncm | | @D CCW 150° | | mxm

. : Motoren drejer med uret.

. : Motoren drejer mod uret.

. : Motoren skifter mellem rotation med uret og mod
uret (pendulbevaegelse).

. : Adaptiv bevaegelse er baseret pa en patenteret

feedbackalgoritme, som andrer filens bevaegelse pa
baggrund af belastningen (den udgvede kraft). Nar filen
arbejder minimalt — nar filen ikke er under belastning —
udferer den kun en roterende bevaegelse (kun rotation
med uret).

« Narfilen begynder at skaere mere dentin, begynder
bevaegelsen at “tilpasse” sig fra ren rotation til en
pendulbevaegelse (rotation med uret og mod uret).
Denne handling friger filen, sa den ikke tager for meget
af kanalvaeggen.

« Den nye Elements Connect-motor tilpasser bevaegelsen
pé baggrund af trykket pa filen. Den er enten med eller
uden pendulbevaegelse og traekker ikke ind i kanalen.
Pendulbevagelsens vinkler varierer: ingen belastning 600°
fremad og 0° bagud, under belastning 370° fremad og op
til 50° bagud afhangigt af belastningen af filen.

4. Tryk pa knappen [&/V] for at indstille motorhastigheden,
greensen for omdrejningsmomentet, rotationsvinklen

og indstillingerne for auto reverse, og tryk derefter pa

knappen [S]. Indstillingerne gemmes, og den naste

menu fremhaves.

< Nér eller velges, kan graensen for
omdrejningsmomentet indstilles i henhold til
motorhastighedsintervallet.

Hastighed Graense for omdrejningsmomentet
100-600 omdr./min. 1,0-4,0 Nem
650-800 omdr./min. 1,0-3,0Nem
850-1.000 omdr./min. 1,0-2,0 Nem

- Nér vlges, kan rotationsvinklen indstilles for hver
rotationsretning.

M1 M1

RCP CW 30°
CCw 150°

RCP CW 30°
CCW 150°

(53 LLD)]
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A SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER
« Nar den roterende fil anvendes, skal vinklen for CW
indstilles til at véere starre end for CCW.
« Nar den reciprokerende fil anvendes, skal vinklen for
(CW indstilles til at veere storre end for CW.

« Nér vaelges, kan den adaptive bevaegelse
indstilles.
« Tilstanden reducerer vridningsbelastningen

af filen, hvilket reducerer risikoen for, at filen Igsner sig,
samtidig med at effektiviteten oges. Dette er velegnet til
trange rodkanaler.

Adaptive

- Funktionen auto reverse kan indstilles, nar eller
vaelges.
M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
@) REV 2.0Ncm | @@ REV 2.0Ncm
. :Nar den indstillede graense for

omdrejningsmomentet nds, roterer motoren i den
modsatte retning i forhold til den aktuelle indstilling,
indtil belastningen aftager, hvorpd den stopper.

:Nar den indstillede graense for
omdrejningsmomentet nds, roterer motoren i den
modsatte retning i forhold til den aktuelle indstilling,
indtil belastningen aftager. Derefter roterer den igen
i den aktuelt indstillede retning.

BEMARK:
« Indstillingsmenuen varierer afh®ngigt af motorens
driftstilstand.
- Itilstanden
automatisk indstillet til
5. Gentag trin 2 til 4 for at programmere yderligere
motorfunktioner i hukommelsen.
6. Tryk samtidigt pa to vilkarlige knapper i 2 sekunder for
at slukke enheden. Hukommelsen gemmes.

SYSTEMINDSTILLINGER

Folg trinnene herunder for at andre motorhandstykkets
systemindstillinger.
1. Narenheden er slukket, skal du trykke pa knappen
og pa knappen [ S| p& samme tid. Der tendes for
strammen, og indstillingsskarmen vises pa displayet.
2. Tryk pa knappen [ S], indtil den anskede menu vises, og tryk
derefter pa knappen [A /7] for at vaelge en veerdi.
. : Indstil retningen pa skaermen til RIGHT
(hajre) eller LEFT (venstre) i henhold til hvilken hénd,
brugeren anvender mest. (Standard: RIGHT (hajre))

Dominant hand
RIGHT

. : Indstil alarmomradet mellem VOL.0 og VOL.3.
(Standard: VOL.2)

VOLUME
VOL.2

. : Indstil en standbytid, sa enheden
slukkes efter et bestemt tidsrum uden aktivitet.
Standbytiden kan indstilles til mellem 1 0g 10 minutter,
i trin pd 1 minut. (Standard: 5 minutter)

er funktionen auto reverse

Auto power off
5 min

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 70

3. Tryk pd knappen . Indstillingerne gemmes, og du
vender tilbage til hovedskaermen.

AVANCEREDE INDSTILLINGER

Tilslutning af en Elements Connect tradles endodontisk
motor til Apex Connect

Denne enhed kan bruges sammen med Apex Connect. Nar

der oprettes forbindelse mellem de to enheder, kan kanalens
arbejdslaengde males under bearbejdning af kanalen.

A SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER
« Denne enhed er designet til at vaere kompatibel med Apex
Connect. Undlad at tilslutte andre enheder end Apex Connect.

« Brug udelukkende enhedens USB-port til at tilslutte
Apex Connect. USB-ladekablet ma ikke tilsluttes.

0 Apex Connect-komponenter

Falgende Apex Connect-komponenter er ngdvendige til at
oprette forbindelsen.

7N

Apex Connect-enhed Sondekabel Laebekrog

BEMARK:
« Yderligere oplysninger om komponenterne i

Kerrs apexfinder og brugen af dem kan findes
i “brugsanvisningen til Apex Connect”.

0 Samling og tilslutning

1. Set USB-stikket i den ene ende af sondekablet i USB-porten
pa motorhandstykket, og st den anden ende i USB-stikket
pa hovedenheden.

A\

A SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER
USB-stikket (type C) pa sondekablet har en tilsigtet brug. Ger dig
fortrolig med brugen af hvert stik, og tilslut det til den korrekte
enhed.

« Enkelt USB-stik: tilslutning til Apex Connect-enheden

« USB-stik, som folger med laebekrogsstikket:
tilslutning il motorhandstykket og filholderen

2. Tilslut lebekrogen til sondekablets lebekrogsstik.

A SIKKERHEDSFORANSTALTNING
Sarg for at rengere og sterilisere lebekrogen for hver brug.

3. Se “Farste opsatning” for oplysninger om tilslutning af
vinkelstykket og Ni-Ti-filen til motorhandstykket.
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A SIKKERHEDSFORANSTALTNING
Nar den korrekte fillzengde til indgrebet skal vaelges, er det
vigtigt at vaere opmaerksom pd, at filens samlede driftslengde
reduceres med 2 mm pd grund af den dybe indsatning i
vinkelstykkehovedet, hvilket kan vanskeliggere omplaceringen
af silikoneproppen. Det kan véere nodvendigt at valge en
lengere fil.

4. Tryk pd knappen pa motorhandstykket og pa
knappen [&] pa hovedenheden. Begge enheder og deres
display taendes.

5. Kontrollér, om vises pd motorhandstykkets
hovedskarm. Motorhandstykket og hovedenheden er
korrekt forbundet. Hvis ikke vises pa skarmen,
henvises der til fejlfindingsvejledningen.

M1

EALJ cw
@ REV

1000rpm
2.0Ncm

o Indstilling af forbindelsen

Nér enheden bruges i forbindelse med Apex Connect,

skal motorfunktionerne indstilles i henhold dertil.

1. Tryk pa knappen [S1i2 sekunder pa motorhandstykkets
hovedskarm. Tilslutningsindstillingerne vises.

2. Tryk pa knappen [S], indtil den onskede menu vises, og tryk
derefter pa knappen [&/V] for at vaelge en vaerdi.

3. - Indstil, om motoren skal aktiveres
afhangigt af filens placering.

Auto start&stop

on

: Motoren karer, nér filen fares ind i rodkanalen,
0g motoren stopper, nar filen traekkes ud af rodkanalen.
. : Motoren karer ikke. Heller ikke, nar filen fares ind
i rodkanalen. Uanset hvor filen er, kan der trykkes pa
knappen for at aktivere motoren.

4, : Nér apexfinder-mélingen nermer sig
APEX-referenceverdien under bearbejdning af rodkanalen,
senkes motorens hastighed og omdrejningsmoment,
sa rodkanalen ikke bearbejdes dybere end den indstillede
verdi.

Apical action

off

: Nar apexfinder-malingen
naermer sig APEX-referencevaerdien, seenkes motorens
omdrejningshastighed.
. : Nar apexfinder-malingen naermer
sig APEX-referenceveerdien, senkes graensen for motorens
omdrejningsmoment.

: Motoren kerer uzndret, uathaengigt af om
apexfinder-malingen naermer sig APEX-referenceveerdien.
5. Tryk pa knappen . Indstillingerne gemmes, og

enheden vender tilbage til hovedskaermen.

o Brug af forbindelsen

1. Se “BRUG AF ENHEDEN > Grundleggende funktioner”
i brugsanvisningen til Elements Connect endodontisk motor
for oplysninger om indstilling af hukommelsesnummeret og
motorens driftstilstand.

n
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2. Anbring lebekrogen pd lben modsat den tand, som skal
bearbejdes.
3. Forlangsomt Ni-Ti-filen ind i rodkanalen. Rodkanalens
lengde males, og apexfinder-malingen vises i omradet for
pa hovedskaermen.

M1 M1
EALJ' CW  1000rpm —05)' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm @™ REV  2.0Ncm

BEMARK:

For kun at méle rodkanalens lengde skal

indstilles til . Yderligere oplysninger om indstilling

af motorfunktionerne kan findes under “Indstilling af

forbindelsen” i denne vejledning.

4. Tryk pd knappen pa motorhdndstykket, derefter
starter motoren i den driftstilstand, der vises pa
motorskaermen.

- Folgende oplysninger vises pd motorens betjeningsskaerm:

Nr. Beskrivelse

1 « Disse vaerdier angiver APEX-referencevzerdien og de
malinger, som apexfinderen har foretaget pa filens aktuelle
placering. Den malte vaerdi vises ogsa numerisk i hojre side
af skaermen.

+ Motoren gor folgende, ndr den malte vaerdi svarer il APEX-
referencevaerdien.

: Motoren stopper efter rotation i den modsatte
retning i forhold til den aktuelle indstilling.

: Motoren roterer i den modsatte retning i forhold
til den aktuelle indstilling. Derefter roterer den igen i den
indstillede retning.

2 | Omdrejningsmomentet for motoren under brug og den graense
for omdrejningsmomentet, som er indstillet i hukommelsen.

3 blinker, nar malingen stemmer overens med eller
overskrider APEX-referencevaerdien.

Folgende oplysninger kan kontrolleres med Apex Connect-

enheden:

« Hvis instrumentets maling naermer sig APEX-
referencevaerdien, bipper en alarm hurtigt.

« Hvis mélingen stemmer overens med eller overstiger APEX-
referencevaerdien, bipper alarmen uafbrudt, og skeermen
blinker.

De malte vardier kan aflaeses via lamperne i knappen

.

pa motorhandstykket.

« Hvis malingen stemmer overens med eller overstiger
APEX-referenceveerdien, blinker knappen pa
motorhandstykket.

Lampens farve Lampens status Malt vaerdi (mm)

Bl& On 30-1
Gul On 10-01
Rod On 00--05
« Tryk pd knappen for at stoppe motoren. Her kan

hukommelsesnummeret og motorfunktionerne ndres

som indstillinger pa hovedskaermen.

Hvis , , eller ervalgt som

motorens driftstilstand, skal du trykke pa knappen

pa hovedskarmen, og holde den nede for at rotere motoren

i den modsatte retning i forhold til den aktuelle indstilling.

« Motoren roterer kun i den modsatte retning, mens knappen

holdes nede, og standser, nar knappen slippes.

« Her vises betjeningsskaermen ikke pa displayet, og

hovedskarmen vises fortsat.

. Brugen afsluttes ved at trykke samtidigt pa to vilkarlige
knapper pa motorhdndstykket i 2 sekunder, hvorefter
knappen [&] pa Apex Connect-enheden holdes nede.

Der slukkes for strommen og displayet pa begge enheder.
. Treek lebekrogsstikket ud af sondekablet for at frakoble det.

v
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7. Traek USB-stikkene i begge ender af sondekablet ud af
motorhandstykket og Apex Connect-enheden.

8. Se “Adskillelse af enheden” i brugsanvisningen til
Elements Connect endodontisk motor for oplysninger
om frakobling af Ni-Ti-filen og vinkelstykket fra
motorhdndstykket.

9. Se “Vejledning irengering, desinfektion, smoring,
emballering og sterilisering” i brugsanvisningen til
Elements Connect endodontisk motor for oplysninger om
handtering af enheden og tilbehgret.

A SIKKERHEDSFORANSTALTNING
Sarg for at rengere og sterilisere lebekrogen og vinkelstykket.

VEDLIGEHOLDELSE

Serg for at rengore enheden efter brug, sa den er klar til den
naste anvendelse. Efter laengere tids opbevaring af enheden
skal den renggres for brug.

VEJLEDNING | RENGORING, DESINFEKTION,
SMORING, EMBALLERING OG STERILISERING

BEMARK:

Anvisningere i afsnittet “Vejledning i rengering,
desinfektion, smoring, emballering og sterilisering”

er blevet godkendt af producenten af det medicinske udstyr som
vaerende egnet til at klargere medicinsk udstyr til brug.
Sundhedsfaciliteter er ansvarlige for kalibrering af
steriliseringsudstyr og uddannelse af personale i
infektionskontrol og sterilisering i henhold til producenternes
anvisninger.

A SIKKERHEDSFORANSTALTNING
+ Ovennzvnte komponenter bar ikke renggres i automatiske
renggrings- eller desinfektionsapparater.
« Vinkelstykket og laebekrogen ma ikke steriliseres i en kemisk
steriliseringsenhed, da dette kan korrodere deres komponenter.

o Renggring og desinfektion:
motorhandstykke og ladestation

« Rengoralle overflader med CaviWipes™ eller en klud, der er
let fugtet med et andet mellemstaerkt desinfektionsmiddel,
i henhold til producentens anvisninger.

Brug envatpind og en lille, blad barste, der er fugtet med
CaviCide™ eller et andet mellemstaerkt desinfektionsmiddel,
til at fierne eventuelt snavs, der kan have samlet sig i
spraekker (f.eks. mellem knappen og selve enheden eller
mellem LCD-displayet og selve enheden). After anordningen
med yderligere CaviWipes™ eller klude, der er let fugtet
med et andet mellemstarkt desinfektionsmiddel, indtil

der ikke registreres synligt snavs pa kluden. Efterse
enheden/ladestationen for at sikre, at de er rene. Hvis der

er synlig kontaminering, gentages renggringstrinnene.
Brug endnu en CaviWipes™ eller en klud, der er fugtet

med desinfektionsmiddel, til at sikre, at der ikke sidder
resterende kontaminanter tilbage pa enheden.

Brug en ren klud, der er let fugtet med destilleret vand, til at
aftorre alle overflader pé udstyret. Udstyret er klar til brug,
nar alle overflader er synligt torre.

.
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A SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

« Brug ikke organiske oplasningsmidler sasom fortynder, benzen
eller methanol til rengering af enheden.

Undlad at komme enheden i alkohol eller vand, og vér forsigtig
med ikke at lade fremmedlegemer sasom vand eller stov
treenge ind i enheden.

Undlad at sprajte desinfektionsmiddel pd motorhandstykket
og basen. Brug en klud eller en serviet, der er vaedet med
isopropylalkohol.

.

.

0 Rengoring, smering og sterilisering

af vinkelstykket

Vinkelstykket skal smares og steriliseres efter renggring.
Hyppig brug og genforarbejdning kan nedslide vinkelstykkets
basning. Hvis der er tegn pa nedslidning eller misfarvning,
skal vinkelstykket udskiftes.

Renggring:

1. Renggr vinkelstykket grundigt lige efter hver patient,
og falg disse rengeringstrin for at forhindre, at snavs
og kontaminanter trrer ind.

2. Vinkelstykket skal kontrolleres inden rengering for tegn
pa defekter som f.eks. deformeringer eller korrosion, der
indikerer, at instrumenterne ikke er i en tilstand, hvor de
kan anvendes igen, og derfor skal bortskaffes.

3. Nedsank det snavsede vinkelstykke i postevand
i5 minutter.

4. Brugenserviet, der er vaedet med isopropylalkohol
(f.eks. Cavi Wipes), til at tarre alle overflader af to gange
i1minut.

5. Skyl med postevand i 30 sekunder.

6. Toraltvand af med en blod bomuldsklud.

. Lad udstyret lufttgrre i mindst 30 minutter ved

stuetemperatur.

8. Hvis det ved en visuel kontrol afgeres, at enheden ikke er ren
efter rengoringstrinnet, skal brugeren gentage de relevante
forudgdende renggringstrin.

Smgring og emballering:
Vinkelstykket skal smgres mindst én gang om dagen efter brug
af enheden eller forud for sterilisering.

~

Dysespids

1. Sat dysespidsen pa spraydasen. (Bemaerk: Dysespidsen
medfalger ikke i pakken.)

2. Tildek vinkelstykkehovedet med gaze eller tekstil. Hold
vinkelstykket godt fast, sa det ikke glider ud af handerne
pa grund af trykket, ndr der sprojtes.

3. Rengerindersiden af basningen ved at sprojte
smoremidlet hen mod omrddet pé vinkelstykket, hvor
filenindsttes, i ca 2-3 sekunder, og tryk samtidigt let pa
trykknappen. Gentages 2-3 gange, indtil der ikke kommer
fremmedlegemer ud.

Gear

4. Péfor 1-2 drdber olie i vinkelstykkets gearomrdde, og
anbring vinkelstykket i en papirkop med hovedet nedad
i10 minutter. Anbring derefter vinkelstykket pd gazen med
hovedet opad for at lade overskydende smoremiddel lgbe
ud. (Anbefalet tid: 2 timer)
72
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5. Tor olien pa vinkelstykkets overflade af med en serviet og
derefter gaze vedet med alkohol.

6. Placer det smurte vinkelstykke i en steriliseringspose,
som er FDA-godkendt og/eller overholder standarden
150 11607/DIN 58953-7.

Sterilisering:
1. Placer vinkelstykket, som er indpakket i en pose, i en

autoklave (med praevakuum), og varm det op under
folgende forhold.

2. Anbefalede steriliseringsparametre:

Cyklus Praevakuum

Temperatur (°C) 132°C(270°F)
Eksponeringstid (min.) 4 minutter
Torretid (min.) 30 minutter

o Renggring, desinfektion og sterilisering:
laebekrog

Serg for at rengare enheden grundigt efter brug, sa den er klar
til den naste anvendelse. Og renger alting grundigt forud for
autoklavering. Vask enheden s hurtigt som muligt efter brug for
atundga, at snavs pa overfladen torrer ind forud for rengering.
0g reducer forsinkelser mellem trinnene i
genforarbejdningsprocessen.
1. Placer lebekrogen i postevand i 5 minutter.
2. Rengor grundigt lebekrogens overflader med en serviet,
derindeholder isopropylalkohol (f.eks. CaviWipes).
« Tor lebekrogens overflade af mindst to gange ét minut.
+ Renger lzebekrogens overflade grundigt, sa der ikke er
resterende kontamination.
3. Skyl lebekrogen med postevand i 30 sekunder.
4. Tor lebekrogen med en blad klud, og lad den lufttorre
imindst 30 minutter ved stuetemperatur.

BEMARK:

« Sundhedsfaciliteter er ansvarlige for kalibrering af
steriliseringsudstyr i henhold til producenternes
anvisninger. Derudover skal sundhedsfaciliteten sikre,
atdens personale er oplart i infektionskontrol, korrekt
sterilisering og desinfektionsprocedurer.

« Serg for, at steriliseringsposerne er egnede til
dampsterilisering og overholder de nationale retningslinjer,
standarder og krav.

- 15011607

— USA: Anvend FDA-godkendt tilbehor
1. Placer den rengjorte laebekrog i en pose til autoklavering.
2. Anbefalede steriliseringsparametre:

Cyklus Tyngdekraftfor- Praevakuum
skydning
Temperatur (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F)
Eksponeringstid (min.) 30 minutter 4 minutter
Torretid (min.) 30 minutter 30 minutter

3. Taglebekrogen ud af autoklaven, og lad den terre i posen
imindst 30 minutter ved stuetemperatur.

A SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER
« Lebekrogen kan maksimalt gensteriliseres 250 gange.
« Lebekrogen kan vaere meget varm lige efter sterilisering. Lad
den kole tilstraekkeligt af for brug, da den udger en risiko for
personskader sasom forbraendinger.

« Lad ikke laebekrogen blive i autoklaven efter sterilisering.
« Steriliser aldrig andre komponenter end laebekrogen.

o Rengoring og desinfektion: sondekabel
1. Renggr alle overflader med en klud, der er vaedet let med
ethanol til desinfektion (ethanol 70-80 vol%).

2. Brugenvatpind og en lille, blad barste, der er vaedet med
ethanol til desinfektion, til at fjerne eventuelt snavs, som
kan have samlet sig i spraekker.
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3. Torenheden af med klude, der er vaedet let med destilleret
vand, og tor den derefter af med en ren og tor klud.

4. Hvis der er synlig kontaminering, gentages
rengeringstrinnene.

OPBEVARING 0G BORTSKAFFELSE

0 Opbevaring:

Efter sterilisering placeres posen med kontravinklen pd et tort

og morkt sted, som f.eks. i et skab eller en skuffe.

« Folg poseproducentens anvisninger vedrarende
opbevaringsbetingelser og maksimalt tilladt
opbevaringstid.

0 Bortskaffelse

« Folgaltid lokale og regionale love vedrarende bortskaffelse
(f.eks. WEEE-direktivet om affald af elektrisk og elektronisk
udstyr).

PROBLEMLO@SNING 0G TEKNISK SUPPORT

Se nedenstaende vejledning, hvis der opstar et

problem med enheden. Hvis denne vejledning ikke
afhjaelper problemet, kan du kontakte kundeservice pa
0800 30 3230 32 eller du kan sende os en e-mail pa
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Alternativt kan
du kontakte forhandleren eller salgsrepraesentanten fra
Kerr Endodontics.

0 Motorhandstykke

Problem Arsag Lasning

Enheden taender | Batteriet er Oplad batteriet, eller udskift det

ikke. tomt. med et nyt batteri.
Batterieterikke | Kontrollér batteriet, og isaet
isat korrekt. batteriet korrekt.
Fejl pa motor- Kontakt stedet, hvor enheden
handstykket. blev kabt, eller kontakt

kundeservice.
Det haringen Vinkelstykket Se “Forste opsatning”

virkning at trykke | erikke tilsluttet | for oplysninger om korrekt
pa hovedafbry- | korrekt. tilslutning af vinkelstykket
deren. til handstykket.

Vinkelstyk- Se “Renggring, smering

kehovedet er og sterilisering af
blokeret. vinkelstykket” for oplysninger
om renggring og smering
eller udskiftning med et nyt
vinkelstykke.
Motorhandstyk- | Batteriet er Oplad batteriet, eller udskift det
ket slukker under | tomt. med et nyt batteri.
brug.
Derhoresingen | Alarmens Se “Systemindstillinger”,
bip. lydstyrke er og juster alarmens lydstyrke.
indstillet til
“VOL.0".

Sluk for enheden, og taend den
igen. Kontakt kundeservice, hvis
problemet varer ved.

Der er en fejl pd

motorens hastig-
hedssensor.

Forbindelsentil | Serg for, at
Apex Connect Elements

vises Connect
ikke pd motor- | motoren og
héndstykkets Apex Connect er
hovedskaerm. tilsluttet korrekt.
Tilslutningen
mellem
Elements
Connect-
motoren og
Apex Connect er
ikke, som den
skal vaere.

Kontakt venligst kundeservice.
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o Ladestation
Problem Arsag Losning
Indikatoren Jeewn: dapte- | Se “FORSTE OPSATNING”
foropladning | ren eller stromkablet | for oplysninger om
lyser ikke, erikke tilsluttet korrekt tilslutning af
narbatteriet | korrekt. jeevnstromsadapteren eller
isattes. stramkablet.

Batteriet er ikke isat | Kontrollér batteriet, og iseet
korrekt. batteriet korrekt.

Batteriet er defekt. | Udskift det med et nyt batteri.

Indikatoren Batteriet er ikke isat | Kontrollér batteriet, og iseet
foropladning | korrekt. batteriet korrekt.
blinker.

Batteriet er defekt. | Udskift det med et nyt batteri.

Opladeren er defekt. | Kontakt venligst kundeservice.

SPECIFIKATIONER
o Generelle specifikationer
Element Beskrivelse
Beskyttelse mod elektrisk stad Elektromedicinsk udstyr med

intern stramforsyning
Anvendt del type BF

Beskyttelsesgrad (IEC 60529) IPX0
Anvendt del Vinkelstykke
Batteri Lithium-ion-batteri

o Enhedens specifikationer

Element Beskrivelse
Motorhand- Hastighedsin- 100-1.000 omdr./min.
stykke terval
Interval for 1,0-4,0 Nem
omdrejningsmo-
ment
Nominel 3,7V jeevnstrom/800 mAh
indgangsstram (lithium-ion-batteri)
Mal 202X28X28 mm
(inklusive batteri og vinkelstykke)
Vegt 1309
(inklusive batteri og vinkelstykke)
Driftstilstand Kontinuerlig betjening
Jaevnstromsa- | Indgangsspaen- 100-240V, 50-60 Hz
dapter ding
Udgangsspaen- 9,0V jevnstram
ding
Udgangsstram 2,0A

Anbefalet instrument til rodkanaler i henhold til 1S0 1797-1:
Nikkeltitanfiler, velegnede til 360° rotation, skaftdiameter

2,35 mm (type 1)
o Omgivelsesbetingelser
Element Beskrivelse
Temperatur 10-35°C(50-95 °F)
Betjening Luftfugtighed 30-75%
Atmosfaerisk tryk 700-1060 hPa
Temperatur -20-60 °C (-4-140 °F)
Opbevaringog | i cvighed 5.90%
transport
Atmosfaerisk tryk 700-1060 hPa
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GARANTI

Kerr Endodontics garanterer, at systemet (eksklusive batterierne)
er uden fejl i materiale eller arbejdsmaessig udfarelse i en
periode pa 2 ar fra den oprindelige kobsdato. Batterierne
garanteres i en periode pd 6 maneder fra den originale kebsdato.
Hvis systemet har nogen fejl i garantiperioden, der ikke er
undtaget fra denne garanti, vil Kerr Endodontics efter eget valg
enten udskifte eller reparere handstykket med passende nye
eller renoverede dele.

Hvis der bruges andre dele, der udger en forbedring, kan

Kerr Endodontics veelge at opkreeve betaling fra kunden for
ekstraomkostningerne til disse dele. Hvis garantikravet viser

sig at vaere berettiget, returneres produktet til brugeren med
fragten forudbetalt. Garantikrav ud over de heri angivne er
udtrykkeligt udeladt.

EKSKLUSIONER

Beskadigelse og fej, der skyldes falgende omstaendigheder,

er ikke daekket af garantien:

« Forkert hdndtering/afmontering/zndring, misligholdelse
eller manglende betjening af enheden i henhold til de
anvisninger, der er givet i denne vejledning.

« Force majeure eller ethvert andet forhold, der ligger uden
for Kerr Corporations kontrol.

« Beskadigelse, der skyldes kundens misbrug eller anden brug
end de specificerede.

ANSVARSFRALAGGELSE

Af sikkerhedshensyn br dette produkt anvendes sammen
med tilbehgr, der fremstilles og selges af Kerr Corporation.
Enhver anvendelse af ikke-godkendt tilbehgr samt manglende
overholdelse af instruktionerne i brugsanvisningen er pa
operatgrens eget ansvar og annullerer garantien. Kerr
Corporation patager sig intet ansvar for forkert diagnose

pa grund af operatar- eller udstyrsfejl.

Produktnavn | Elements Connect | Model |

Garanti Enhed: 2 ar/tilbehr: 6 maneder

Forhandler Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com

Producent Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,

DELNUMRE

Korea
Salgsoplys- | Virksomhedens navn:
ninger Telefon:
Adresse:
Delnummer Komponenter

815-1901-UK | Saet indeholdende Elements Connect trédlas motor — UK
815-1801 | Setindeholdende Elements Connect tradlgs motor — EU
815-1901-AU | Saetindeholdende Elements Connect trédlas motor — AUS

815-1904-UK Elements/Apex Connect stramkabel — UK
815-1805 Elements/Apex Connect stramkabel — EU

815-1904-AU Elements/Apex Connect stramkabel — AUS
815-1906 | Elements Connect jeevnstramsadapter — resten af verden
815-1908 Elements Connect vinkelstykke — resten af verden
815-1909 Elements Connect ladestation — resten af verden
815-1910 Elements Connect batteripakke — resten af verden

815-1900 Elements Connect motorhandstykke — resten af verden
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ELEKTROMAGNETISK KOMPATIBILITET OPLYSNINGER OM K@BEREN

Denne enhed er blevet testet for overholdelse af )
elektromagnetiske test i henhold til EN60601-1-2, og den Virksomhedens navn
er designet til at beskytte mod skadelig interferens, nar den Adresse

installeres og betjenes i henhold til anvisningerne. Denne
enhed kan frembringe, anvende og udsende radioenergi.
Denne enhed kan forarsage skadelig interferens med andet
udstyr i naerheden. | sidanne tilflde skal brugeren udbedre Telefon
interferensen ved hjelp af en eller flere af anbefalingerne, Fremstillingsdato
der er beskrevet herunder:

« Pgafstanden mellem enheden og den enhed, der fordrsager Serienummer

interferensen.
. Kabsdato
« Geninstaller og genstart enheden.
- Kontakt forhandleren, salgsrepraesentanten fra Kabspris/antal
Kerr Endodontics eller kundeservice.
Fanomen Grundleggende Testniveau/krav
EMC-standard
eller
-testmetode
Stejspanding i elnettet CISPRM Gruppe 1, klasse A
EN 55011
Udstralet interferens (ISPR11 Gruppe 1, klasse A
EN 55011
Harmonisk IEC61000-3-2 Klasse A
stramemission EN61000-3-2
FAndring af speending, IEC61000-3-3 Pst: 1, Plt: 0,65,
spandingsudsving og EN 61000-3-3 Tmaks: 0,5, dmaks: 4 %,
flimren i emissioner dc33%
Immunitet over IEC61000-4-2 + 8 kV/kontakt
for elektrostatiske EN 61000-4-2 +2,+4,+8, +15kV/
udladninger luft
Immunitet over IEC61000-4-3 3V/m
for udstrélede EN 61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
elektromagnetiske 80% AM ved 1kHz
felter
Immunitet over for IEC61000-4-3 Tabel 9i
proksimitetsfelter EN 61000-4-3 IEC60601-1-2: 2014
fra trédlost RF-
kommunikationsudstyr
Immunitet over for IEC61000-4-4 +2kV, 100 kHz
hurtig (elektrisk) EN 61000-4-4 gentagelsesfrekvens
bygetransient
Immunitet over for IEC61000-4-5 Ledning til ledning
overspanding EN 61000-4-5 +0,5KV, £1kV
Ledning til jord
+0,5KV, £1kV, £2kV
Immunitet over IEC61000-4-6 3V
for ledningshame EN 61000-4-6 0,15 MHz - 80 MHz
forstyrrelser induceret 6VilSM-band
af RF-felter mellem 0,15 MHz og
80 MHz
809% AM ved 1kHz
Immunitet over for IEC61000-4-8 30A/m
stromfrekvens for EN61000-4-8 50 Hz 0g 60 Hz
magnetiske felter
Speendingsfald IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 cyklus
EN 61000-4-11 ved 0°,45°,90°, 135°,
180°,
225°,270°0g 315°
0% UT: 1 cyklus og
70%UT:
25/30 cyklusser
Enkeltfase: ved 0°
Spaendingsafbrydelser | IEC61000-4-11 0%UT;

EN 61000-4-11 250/300 cyklusser
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Elements Connect

SLADDLOS ENDODONTISK MOTOR
ELEMENTS CONNECT SLADDLOS ENDODONTISK MOTOR, EGENSKAPER

« Motorn kan lankas till Apex Connect ndr motorn anvands.
« Den har 10 forprogrammerade minnesplatser och fyra lediga minnesplatser som kan anpassas.

« Enheten har fem programmerbara driftparametrar: vridmoment, hastighet, motorrotation, automatisk reversering och rotationsvinklar.
« Denna motor kan kdras medurs, moturs, med Adaptive Motion och med Fram- och dtergaende rorelse.

INNEHALLSOVERSIKT
o Komponenter

Vinkelstycke Motorhandstycke
T
\
\
\
“u
N S
Laddningsstation AC/DC-adapter Nétsladd
MOTORHANDSTYCKE

Nr. Namn Funktion

1 Vinkelstyckekontakt | Kopplar vinkelstycket till motorhandstycket.

) Huvudkna SIar pd motorhandstycket. For att stanga av strommen, tryck pé tva valfria
PP knappar samtidigt i 2 sekunder.

Huvudskarmen, driftskarmen och instéllningsskarmen visas beroende pa
enhetens driftlége.

« Pahuvudskd kan mi etoch
avldsas och dndras.

« Motorns driftstatus visas ndr enheten anvands.
- Painstaliningsskarmen kan motorhandstyckets systeminstéllningar andras.

e o
sinior

3 Display

4 S Ligeskna P huvudskérmen och instéliningsskarmen kan den hér knappen anvéndas
9 PP | foratt spara instéllningarna och markera ndsta menyalternativ.

5 AR | valk P huvudskérmen och instéliningsskarmen anvénder du den hér knappen for
*F | atténdra menyal iv och instaliningar.
6 Kontaktuttag Enbart for anslutning av Elements Connect motorhandstycke och

Apex Connect. Kan inte anvandas for laddning.

7 Batterifrigoringsknapp | Tar bort batteriet frin motorhandstycket.

8 Batteri Forser motorhandstycket med strom fran ett lostaghart batteri.
VINKELSTYCKE
Nr. Namn Funktion
1 Tryckknapp Sakrar eller frikopplar Ni-Ti-filen frén vinkelstycket.
2 Filmonteringsdel For montering av Ni-Ti-filen pd vinkelstycket.
3 Koppling for Kopplar vinkelstycket till motorhandstycket.
motorhandstycket

A FORSIKTIGHET

Nér du valjer rétt fillingd for proceduren, observera att filens totala arbetslangd
reduceras med 2 mm pa grund av den djupa insatsen i vinkelstyckets huvud och kan
forsvara ompositioneringen av silikonstoppet. En langre fil kan behdvas.
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Motorinstallningar
Automatisk R&S Nar det installda vridmomentet nds,
reverserings- roterar motorn i motsatt riktning
instaliningar mot den aktuella instéliningen tills
belastningen minskar och stannar.
REV Nér det installda viidmomentet nds,
roterar motorn i motsatt riktning
mot den aktuella installningen tills
belastningen minskar och stannar.
Den roterar sedan igen i den installda
riktningen.
Motor- RPM 100-1000
LADDNINGSSTATION hstghe
Motor- Torque 1-4,0Nem/100 - 400 gem
Nr. Namn Funktion vridmoment
1 Enhetshallare For forvaring av motorhandstycket. Rotations- Degrees 20°-360°
2 | Laddningsindikator | Visar batteriets laddningsstatus. \(/ill’&lé?_lé )
(Laddar: Orange, Fulladdat: Bla) 9
: . System- Dominant | Enhetens fonster kan dndras fran hoger
3| Batteriaddare Laddar batteiet instéllningar | hand till vénster. (Standard: RIGHT (Hager))
4 | Stromanslutnings- | For anslutning av natsladden och )
kontakt AC/DC-adaptern for att forse laddaren Volume VOLO-VOL3. (Standard:VOL.2)
med strom. Autopower | Standbytiden kan stéllas in mellan 1 och
off 10 minuter, i steg om 1 minut. (Standard:
- 5min)
LCD-SKARM Apex- EAL Visuell indikator som anger att motorn ar
. o . . lokalisator korrekt lankad till Apex Connect.
Huvudskarmen visas pa displayen ndr motorhandstycket slds pa. - -
Minnesnumret och motordriftsinformationen kan avlsas och Auto Drivermotorn:
stillas in har. Start& ON: Motorn startar nar filen fors in i
: Stop rotkanalen, och stannar nar filen dras ut
M1 urrotkanalen.
| EAD'CW  1000rpm OFF: Motor startar inte dven om filen fors
®® REV__2.0Ncn) inirotkanalen.
Apical Nér apexlokalisatorns matning
Figur 1 - Huvudskarm Action narmar sig APEX-referensvérdet under
rotkanalexpansionen, minskar motorns
N e hastighet och vridmoment s att
: 9 rotkanalen inte expanderar djupare &n
1 Minnesnummer. det installda vrdet.
2 visas nér Apex Connect och motorhandstycket har frf:t?(:nsglmv;?:wva’rnsgilt\rI’aEg(E):L?e(?elﬁg\tm:t
kopplats korrek:(. minskar motorns varvtal.
3 | Batteriikonen. Aterstdende batteri visas. Torque Slowdown: Nér apexlokalisatorns
4| Motorns driftinformation visas hér. Alternativ for motorrotation, mdtning narmar sig APEX—refere{lsvardet
: " il il minskar motorns viidmomentgrans.
hastighet, vr rot | och k . N
reversering visas. OFF: Motorn fungerar pd samma st
oavsett om apexlokalisatorns métning
T narmar sig APEX-referensvérdet eller
Motorinstéliningar inte.
Motor- w Motorn rotaterar medurs
irg:?éti:?r?i;-gar w Motorn rotaterar moturs Standardinstllningar
Adaptive |+ Adaptive Motion forlitar sig pd en MIII(‘- d Namn RPM | Torque Mt:‘t""_ Auto-
patenterad dterkopplingsalgoritm pesto fotation g [reversering
som dndrar filens rérelse baserat TRVO | KerrTraverse | 500 | 350gcm w REV
pa den applicerade belastningen Opener (3,50 Nem)
(tryck). Nar filen gor minimalt med
arbete, niringet tryck finns p filen, TRVG KerrTraverse | 500 | 150gcm w REV
ar rrelsen enbart roterande (endast Glide Path (1,50 Nem)
medurs rotation). , F04 | Zenflex004 | 500 | 100gam | W REV
« Narfilen bérjar skara av mer dentin Small 20-25 (1,0Nam)
borjar rrelsen “anpassa sig” fran 4
endast roterande till fram- och ZF06 | ZenFlex0.06 | 500 | 300gcm w REV
dtergaende (medurs och moturs Small 20-25 (3,0 Nem)
rotation). Denna atgérd frigor
filen frén att ta tag i for mycket av IF 04 ZenFlex 0.04 500 200 gem w REV
kanalviggen. Large 30-45 (2,0 Nem)
« Elements-motomn anpassar rérelsen IF 06 ZenFlex0.06 | 500 | 350gcm w REV
baserat pa mangden tryck pa Large 30-45 (3,5Nem)
filen. Den kanske eller kanske inte
reverserar och drar inte n i kanalen. 3 K3/K3XE 350 | 300gam w REV
Vinklar for fram- och dtergdende (3,0Nem)
rorelse varierar: ingen belastning 600° ADP Adaptive N/A N/A ADP REV
framét och 0° bakat, laddad 370°
framat och upp till 50° bakdt, baserat TF TFfiles 500 | 400gcm w REV
pa filbelastning. (4,0 Nem)
RCP Motorn véixlar mellan medurs och moturs RCP Vénsterhant | N/A N/A w150 REV
rotation (fram- och tergdende). fram-och W30
tillbakagang
M1-M4 Lediga
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VARNINGAR

Programmerbara installningar
Min- Namn RPM RCP  |Automatisk| Torque
neskod reverse-
ringsin-
stallning
TRVO KerrTraverse | 100-600 N/A REV On eller
Opener medurs off
TRVG KerrTraverse | 100-1000 N/A REV Oneller
Glide Path medurs 0ff
ZF04 ZenFlex0.04 | 100-1000 N/A REV Oneller
Small 20-25 medurs 0ff
ZF 06 ZenFlex0.06 | 100- 800 N/A REV On eller
Small 20-25 medurs 0ff
ZF04 ZenFlex0.04 | 100-1000 N/A REV Oneller
Large 30-45 medurs 0ff
IF 06 ZenFlex0.06 | 100- 600 N/A REV On eller
Large 30-45 medurs Off
K3 K3 Files 100 - 800 N/A REV Oneller
medurs 0ff
ADP Adaptive N/A N/A REV N/A
TF TFfiles 100- 600 N/A REV Oneller
medurs 0ff
RCP Vansterhant N/A 20-360° REV N/A
fram- och med-
tillbakagang eller
moturs
M1-M4 Lediga 100-1000 | 20-360° | R&S,REV 10-
med- och med- tillganglig | 4,0 Nem/
moturs eller 100-
Adaptive moturs 400 gcm
tillganglig

INDIKATIONER FOR ANVANDNING

Elements Connect motordrivna handstycke kan anvandas for att
forstora och forbereda rotkanaler, ta bort guttaperka-punkter.
Nar den &r ansluten till en apexlokalisator (Apex Connect), kan
Elements Connect anvéndas for att méta langden pa rotkanaler.

KONTRAINDIKATIONER

SAKER

- Farejanvandas pa patienter med pacemaker eller
nervregulator. Anvénd inte heller den har enheten p&
patienter som &r kdnsliga for metaller som rostfritt stal,
nickel och titan

« Anvénd inte den hdr enheten néra syreoxider, kvéveoxider
eller brandfarliga anestesiblandningar som innehaller luft.
Explosionsrisk foreligger.

HETSATGARDER

A

For att garantera sakerheten for anvandare och patienter och
for att anvanda enheten pd rétt sétt, lds bruksanvisningen
noga innan du anvénder enheten. Tillverkaren ansvarar

inte for personskadoreller materiella skador som orsakas av
att forsiktighetsatgarderna inte foljs.

Det viktigaste ndr man anvander medicintekniska produkter ar
sakerheten for anvéndare, patienter och medicinsk personal.
Lés foljande sakerhetsinformation noga for att faststalla och
forhindra potentiella risker.

VARNING

Kan orsaka allvarlig person- eller materialskada om
sakerhetsinstruktionerna inte foljs.

FORSIKTIGHET

Kan orsaka fysisk skada eller egendomsskada. Indikerar ocksa
osakra procedurer eller situationer da enheten kan skadas.
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Far endast anvandas av behdrig och utbildad personal.
Federal lag i USA begransar forséljningen av den har
enheten till eller enligt ordination fran lakare.

Far ej anvandas pa patienter med pacemaker eller
nervregulator.

Anvénd inte den har enheten med elektriska kirurgiska
apparater.

Anvéndning av andra tillbehor som inte har godkénts for
anvandning tillsammans med denna enhet, kan medfdra
attapparaten fungerar felaktigt och dventyra patientens
sakerhet.

Anvénd inte den hdr enheten ndra syreoxider, kvaveoxider
eller brandfarliga anestesiblandningar som innehaller luft.
Explosionsrisk foreligger.

Anvénd inte enheten pd en plats dér den utsatts for direkt
solljus, varmekallor eller ndra eld. Batteriet kan explodera
eller orsaka brand.

Anvénd aldrig en skadad kabel. Risk for brand eller
elektriska stotar.

Se till att ansluta ndtkontakten till ett jordat uttag. Risk for
brand eller elektriska stotar.

Ror inte elektriska delar med vata hander. Risk for elektriska
stotar och personskada.

For att forhindra oavsiktlig aspiration rekommenderas att
anvanda en kofferdam.

Anvénd batteriet, AC/DC-adaptern och nétsladden som ingar
i forpackningen. Anvénd endast Kerr Endodontics-batterier
som dr avsedda for detta system. Anvéndning av andra
batterier kan skada enheten/enheterna eller orsaka fel.

Se till att ledare som metall inte kommer i kontakt med
enhetens metalldel. Risk for brand eller elektriska stotar.
Demontera inte denna enhet. Det finns risk for elektriska
stotar och brannskador vid kontakt med enhetens insida.
Reparera, modifiera eller demontera inte enheten, savida
inte en auktoriserad servicetekniker eller en specialist

har genomgatt reparationsutbildning. Produktfel eller
skada orsakad av obehdriga atgarder dr inte foremal for
kostnadsfri service och garantiservice.

Spraya inte motorhandstycket eller stationen med
desinfektionsmedel. Anvand en trasa eller en vatservett
fuktad med isopropylalkohol.

Vid transport av enheten ska originalforpackningen som
tillhandahalls av tillverkaren anvéndas for att forhindra
oavsiktlig aktivering av enheten eller skada pa sjélva
enheten.

Luft- eller landtransport av enheten &r tilldtet om den
forvaras i originalforpackningen.

Vid sandning av batterier inom USA eller internationellt,
1ds USA:s transportdepartements riktlinjer for Pipeline

and Hazardous Materials Safety Administration eller
International Air Transport Associations riktlinjer.
Anvéndning av denna utrustning intill eller staplad

med annan utrustning ska undvikas eftersom det kan

leda till felaktig funktion. Om anvandning pa detta

sdtt ar nodvandig ska denna utrustning och den andra
utrustningen héllas under uppsikt for att sékerstalla att de
fungerar normalt.

Anvéndning av andra tillbehdr, givare och kablar &n de som
specificeras eller tillhandahélls av tillverkaren av denna
utrustning kan resultera i okad elektromagnetisk emission
eller minskad elektromagnetisk immunitet hos denna
utrustning och resultera i felaktig funktion.

Barbar radiofrekvent kommunikationsutrustning (inklusive
kringutrustning som antennkablar och externa antenner)
farinte anvéndas narmare &n 30 cm (12 tum) fran nagon del
av Elements Connect, inklusive kablar som specificeras av
Kerr Corporation.
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« Utrustningens EMISSIONS-egenskaper gor den lamplig
foranvéndning i industriomraden och sjukhus (CISPR 11 KOMMA IGANG

Klass A). Om den anvands i en bostadsmiljd (for vilken Ta ut enheten, vinkelstycket, laddningsbasen, AC/DC-adaptern
CISPR 11 klass B normalt krévs) dr det mjligt att den och nitsladden ur forpackningen.

hdr utrustningen inte erbjuder tillrackligt skydd for

radiofrekvenskommunikationstjanster. Anvindaren o Ladda batteriet

kan behéva vidta dtgarder sasom att flytta eller éndra

riktningen p3 utrustningen. « Nérdu anvander enheten for forsta gangen eller efter

langtidsforvaring, ladda batteriet tillrackligt innan

FORSIKTIGHETSATGARDER anvandning.
- Efteratt ha anslutit natsladden och AC/DC-adaptern, anslut
« Anvénd inte utrustningen for ngot annat an dess AC/DC-adaptern till laddningskontakten pd enhetens
avsedda anvandning. Tillverkaren ansvarar inte for baksida och anslut ndtsladden till eluttaget.

personskadoreller materiella skador som orsakas av att
forsiktighetsatgarderna inte foljs.

Denna enhet dr inte vattentat. Sank inte ner enheten i
vatten och Iat den inte komma i direkt kontakt med vatten.
Risk for elektrisk stot och funktionsfel.

Anslutinte enheter som inte stods. Enheten kan ga sonder
ellerinte fungera.

Vid anvéndning eller forflyttning av enheten, se till att den

inte tappas eller kastas. Enheten kan ga sonder eller inte o o ) )
fungera. - Séttibatteriet i batteriladdaren med laddningskontakten

nedat. Laddningslampan lyser orange som indikation pa att
batteriet laddas.

.

Vid anvandning ska du vara vl medveten om
skyddsatgarderna for patienten och vara forberedd pa

majliga risker. « Under laddningen lyser laddningslampan orange.

« Kontrollera patientens tillstand och enhetens funktion + Narladdningen dr klarlyser laddningslampan blatt.
under anvandning. )

« Om enheten tappas under anvéndning, se till att det inte &r
ndgon fara for patienten eller anvéndaren. 4

Nér duinte anvénder enheten under en langre tid, forvara

den pa enren och torr plats, dar temperaturen och )
luftfuktigheten &r stabil.
« Om det finns tecken pa rok eller luktar brant, sla av
strommen omedelbart och vidta lampliga dtgarder.
« Om enheten r defekt eller har problem, sluta anvénda den \/
omedelbart och kontakta kundtjanst.
- Allaallvarliga incidenter som har intréffat i samband med + Séttibatteriets utsprangisparet pd baksidanav
produkten ska rapporteras till tillverkaren och den behériga motorhandstycket och tryck in det sa att det klickar pa plats.

myndigheten i medlemsstaten.

Nér du véljer ratt fillingd for proceduren, observera att

filens totala arbetslangd reduceras med 2 mm pa grund av

den djupa insatsen i vinkelstyckets huvud och kan forsvara ==
ompositioneringen av silikonstoppet. En langre fil kan

behovas. \/ =
OGYNNSAMMA HANDELSER %

Om en allvarlig komplikation intraffar med denna
medicintekniska produkt ska det rapporteras till den - Foratt ta bort batteriet trycker du pa -

auktoriserade representanten Kerr Italia S.r.l. och behdrig knappen i underkanten p& motorhandstyckets baksida.
myndighet i anvéindarens och/eller patientens land.

BIVERKNINGAR %
Inga kdnda. N2
FORKLARING AV SYMBOLER
Fullstandig beskrivning av symboler som anvands pa Kerr- %
forpackningar finns pa:

http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

INSTRUKTIONER STEG FOR STEG /N varninear

« Anvdnd enbart batteriet, AC/DC-adaptern och ndtsladden som
ingar i forpackningen.
- Setill att ansluta ndtsladden till ett jordat eluttag.

.

A FORSIKTIGHET

Komponenterna och enheterna har inte desinficerats eller
steriliserats fore frakt. Utfor de nodvéndiga rengdrings- och

desinfektionsstegen fore patientbehandling. A FORSIKTIGHETSATGARDER

« Om bara en stapel visas pa batteriikonen eller ikonen blinkar,
behdver du byta till ett laddat batteri och ladda det tomma
batteriet.
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INLEDANDE MONTERING @ Monteraisiir enheten

1. Hall ner -knappen pa vinkelstycket och dra ur

o Montera ihop enheten Ni-Ti-filen.
« Med motorhandstycket avsténgt, satt fast och ta bort
vinkelstycket och Ni-Ti-filen, fran motorhandstycket.

1. Sattistiftet pd vinkelstycket i sparet pa motorhandstycket
och tryck in det sa att det klickar pa plats pa vinkelstycket.

g

A FORSIKTIGHET
Nér du har anvént enheten, se "Instruktioner for rengdring,
desinfektion, smorjning, forpackning och sterilisering”
for att sterilisera vinkelstycket och desinficera motorn.

2. Vinkelstycket kan rotera 360 ° och justeras for att arbeta i o S13 On och Off enheten
onskat lage.
1. Tryck pa -knappen pa motorhandstycket. Strommen
ﬁ slas pa och huvudskarmen visas pa displayen.
360°

2. Forattstdnga av, tryck pd tvd valfria knappar samtidigt

A i2 sekunder.
FORSIKTIGHETSATGARDER
« Virekommenderar att anvanda en plastbarridr med ditt
handstycke for att sakerstalla enhetens livslangd och forhindra
korskontaminering mellan patienter.
« Om det finns rester av olja pa vinkelstyckets yta, torka av den
med pappershandduk och sedan med en spritad gasvav.
A FORSIKTIGHETSATGARDER
« Montera inte ett annat vinkelstycke pd motorhandstycket &n
det som ingar i forpackningen. A VARNING
- Nar duanvénder enheten for forsta gangen eller efter + Nar du haranvént enheten, se "Instruktioner for rengdring,
langtidsfdrvaring, se "Instruktioner for rengdring, desinfektion, smorjning, forpackning och sterilisering”
desinfektion, smérjning, férpackning och sterilisering” for att sterilisera vinkelstycket och desinficera motorn.
for att sterilisera enheten.
« Vinkelstycket séljs inte steril och maste steriliseras innan den = = =
anvands forsta gangen. FORBEREDS ENHETEN FOR ANVANDNING
3. Sattin Ni-Ti-filen i sparren pd vinkelstycket samtidigt 0 Férberedelse och anvindarmilis
som du haller ner -knappen pa vinkelstycket. Vrid )
det sedan nagot at vanster eller hoger och skjut in den Den miljginformation som &r Iamplig for att anvanda den har
i sparrsparet. enheten dr foljande.

« Ldmplig temperatur: 1035 °C (5095 °F) / Lamplig
fuktighet: 30—75 % / Atmosfarstryck: 700-1060 hPa

« Anvénd inte enheten pa en plats dér den utsatts for direkt
solljus, varmekallor eller ndra eld.

0 Hopsattning

- Nérdu anvander enheten for forsta gangen eller efter
langtidsforvaring, ladda batteriet tillrackligtinnan
anvandning.
Se till att ladda batteriet med kabeln och AC/DC-adaptern
som medfdljer i forpackningen.

. - Sterilisera vinkelstycket nar du anvénder enheten for forsta
A FORSIKTIGHETSATGARDER gangen, efter [angtidsforvaring och efter varje patient.

« Om Ni-Ti-filen inte sitter fast ordentligt i vinkelstycket kan filen Fést inte och anvénd inte ndgon annan enhet &n
lossna under anvandningen och skada patienten. vinkelstycket som ingdr i forpackningen.
+ Anvénd aldrig en missformad eller skadad Ni-Ti-fil Anvand aldrig en missformad eller skadad Ni-Ti-fil.

Se till att Ni-Ti-filen sitter fast ordentligt i vinkelstycket fore
anvandning.

4. Dra forsiktigti den insatta Ni-Ti-filen for att kontrollera att
densitter fast ordentligt.

.
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« Se"Kommaigang" for mer information om hur du byter,
satter i och tar ur batteriet.

« Se"Inledande montering" for mer information om hur
man faster och tar bort vinkelstycket och Ni-Ti-filer.

« Se"Instruktioner for rengoring, desinfektion,
smorjning, forpackning och sterilisering" for mer
information om hur du rengdr och steriliserar vinkelstycket.

ANVANDA ENHETEN

« Se "Inledande montering" for att koppla vinkelstycket
och NiTi-filen till enheten.

o Grundlaggande funktioner

1. Tryckpa -knappen pa motorhandstycket. Strommen

slas pa och huvudskarmen visas pd displayen.

Tabeller med alla forinstéllda minnesplatser och funktioner

finnsi "Innehallsoversikt".

. Tryck pa [&/V]-knappen for att visa information om
motordriften for de olika minnesplatserna. Tryck sedan pa

S-knappen nar nskat minnesnummer (M1 till M4), visas.

Minnesnumret véljs och nésta meny markeras.

2.

M1 M4

cw
[@® REV

1000rpm
2.0Ncm

cw
[E®) REV

1000rpm
2.0Ncm

. Vélj motordriftsmetod och stéll in motorhastighet,
motorvridmomentgrans, rotationsvinkel och
autoreversering.

M1 M1

cw
[ | REV

1000rpm
2.0Ncn

RCP CW 30°
CCw 150°

D)

« Tryck pd [S1-knappen: Spara installningarna och markera
nasta meny.

« [A/V1-knappen: Andra menyalternativ och instaliningar.

0BS!

Instéllningsmenyn ser lite olika ut beroende pa

motordriftsmetod.

5. Tryck pa -knappen for att starta behandlingen.
Motorn startar och driftldget visas pa displayen.
Huvudknappen blinkar.

P& driftskarmen kan du avlasa aktuellt viidmoment ((1))
for motorn under anvandningen och vridmomentets
gransvarde ((2)) som stéllts in minnet.

For att avbryta motordriften, tryck pa -knappen. Har

kan minnesnumret och motordriftsinformationen justeras

pa huvudskérmen.

« Om , , eller harvalts som
metod for motordrift, kan filerna roteras i motsatt riktning
genom att folja dessa instruktioner:

Tryck och hall ner -knappen pa huvudskarmen

for att andra motorns rotationsriktning jamfort med den

aktuella instéllningen.

Motorn roterar endast i motsatt riktning nar knappen

trycks in och stannar ndr den sldpps.

Har visas inte driftskarmen pa displayen och huvudskarmen

forblir pa.

. Forattsténga av, tryck pd tva valfria knappar samtidigt
i 2 sekunder. Strommen och skdrmen stangs av.

. Se "Montera isar enheten" for mer information om hur
man féster och tar bort Ni-Ti-filen och vinkelstycket fran
motorhandstycket.

. Se "UNDERHALL" for mer information om hur man rengér

och steriliserar vinkelstycket.

.
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0 Skapa ett minne

Motorns driftmetod, menyalternativ och installningar kan spara

iminnet. Pa sa sétt kan du starta behandlingen direkt genom att

vélja lampligt minnesnummer for varje situation.

1. Tryck pd [S]--knappen p& huvudskérmen for att markera
minnesomradet.

. Tryck pa [&/V]-knappen foljt av [ S1-knappen ndr dnskat
minnesnummer visas. Minnesnumret valjs och nésta meny
markeras.

M1 M4

CW  1000rpm
[mE® REV_ 2.0Ncm

cw
s REV

1000rpm
2.0Ncm

. Tryck pa [&/V7]-knappen fdljt av [ S 1-knappen nér nskad
metod for motordrift visas. Installningarna sparas och nésta

meny markeras.
m m m m

CW  1000rpm CCW 1000rpm Adaptive
@@ REV 2.0Ncm| |@E® REV 2.0Ncm | | @D (D]

RCP CW 30°
CCW 150°

. : Motorn rotaterar medurs.

. : Motorn rotaterar moturs.

. : Motorn véxlar mellan medurs och moturs rotation.
. : Adaptive Motion forlitar sig pa en patenterad

aterkopplingsalgoritm som dndrar filens rorelse baserat pa
den applicerade belastningen (tryck). Nar filen gor minimalt
med arbete, ndringet tryck finns pa filen, ar rorelsen enbart
roterande (endast medurs rotation).

Nér filen borjar skéra av mer dentin borjar rorelsen
"anpassa sig" fran endast roterande till fram- och
atergdende (medurs och moturs rotation). Denna dtgard
frigr filen fran att ta tag i for mycket av kanalvaggen.
Den nya Elements-motorn anpassar rorelsen baserat
pa mangden tryck pa filen. Den kan eller kanske inte
reverserar och drar inte in i kanalen. Vinklar for fram- och
atergdende rorelse varierar: ingen belastning 600° framat
och 0° bakat, laddad 370° framdt och upp till 50° bakat,
baserat pa filbelastning.
. Tryck pa [&/V7]-knappen for att stélla in alternativ

for motorhastighet, vridmoment, rotationsvinkel

och automatisk reversering, foljt av [ S1-knappen.

Instéliningarna sparas och ndsta meny markeras.

« Nar du véljer , kan vridmomentsgransvarde
stéllas in enligt motorns varvtalsintervall.

Hastighet Vridmomentgréansvarde
100-600 rpm 1,0-4,0Nem
650-800 rpm 1,0-3,0Necm

850—1000 rpm 1,0-2,0Necm

« Nardu valjer kan rotationsvinkeln stallas in for bada
rotationsriktningarna.

M1
RCP CW 30°
CCw 150°

M1
RCP CW 30°
CCW 150°

LLD)] D)

zfzk FORSIKTIGHETSATGARDER
«Nar du anvander den roterande filen, stéll in vinkeln
for medurs (CW) till storre dn moturs (CCW).

« Nér du anvénder reciprocerande fil, stall in vinkeln for
medurs (CW) till storre an moturs (CCW).
« Nar har valts, kan adaptiv rorelse stéllas in.

o -ldget reduceras filens vridspanning for att
minska mojligheten till filseparering och samtidigt oka
effektiviteten, vilket &r lampligt for smala rotkanaler.

M1
Adaptive
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« Nérdu véljer eller kan alternativet automatisk
reversering stallas in.

0 Apex Connect komponenter

Foljande komponenter i Apex Connect kravs for att lanka:

M1 M1 .
CW  1000rpm CCW 1000rpm V. \ \\ /
[@® REV 2.0Ncm | |[@® REV 2.0Ncm / \‘ e
W\ s
: Nér den instéllda viidmomentgrénsen nas, roterar K 4 &
motorn i motsatt riktning mot den aktuella instaliningen -
tills belastningen minskar och stannar sedan. Apex Connect- Sondsladd Lappkrok
N R . - . enheten
. Nér det installda vridmomentsgransvardet nas,
roterar motorn i motsatt riktning mot den aktuella
installningen tills belastningen minskar och stannar. OBS} ) . .
Den roterar sedan igen i den instillda riktningen. « Former |nf0rma'q0n om komponenterna i KerrApex_!.ocator
och hur man anvander dem, se "Bruksanvisning for
0Bs! Apex Connect."
« Instéllningsmenyn ser lite olika ut beroende pa
motordriftsmetod. 0 Montering och anslutning
- Ivel-laget, stalls alternativet reversering 1. Anslut USB-kontakten i ena inden av sondens sladd till USB-
automatisktin pa : anslutningen pa motorhandstycket och den andra anden till
5. Upprepa steg 2 - 4 for att programmera ytterligare USB-kontakten pa huvudenheten.

motorfunktioner till minnet.

6. Forattstdnga av strommen, tryck pa tva valfria knappar
samtidigt i 2 sekunder. Minnet har sparats.

SYSTEMINSTALLNINGAR

Folj stegen nedan for att dndra systeminstéliningarna for

motorhandstycket.

1. Med enhetens strom avsténgd, tryck pd -knappen
och [ S1-knappen samtidigt. Strommen slas pa och
instéliningsskdrmen visas pa displayen.

2. Tryck pa [ S1-knappen tills nskad meny visas, tryck sedan A FORSIKTIGHETSATGARDER
pa [A/V]-knappen for att vlja ett vérde.

. : Stallin skarmriktningen RIGHT (hdger)
och LEFT (vénster) for hoger- eller vénsterhént
mandvrering. (Standard: RIGHT (hdger))

Sondsladdens USB-kontakt (typ C) har en avsedd anvandning.
Undersok varje kontakt och anslut till rétt enhet.
« Enkel USB-anslutning: Anslutning till Apex Connect-enheten
« USB-kontakt levererad med lappkrokkontakten:

Dominant hand For anslutning av motorhandstycke och filhallare
RIGHT 2. Forin lappkroken i lappkrokkontakten pa sondsladden.
. : Stall in larmvolymen mellan VOL.0 och VOL.3. ‘/ \\\
(Standard: VOL.2) \

VOLUME O~
VOL.2

: Stéll in en standbytid for enheten
som stangs av efter en viss tid av inaktivitet. Standbytiden
kan stéllas in mellan 1 och 10 minuter, i steg om 1 minut.
(Standard: 5 min)

A FORSIKTIGHET
Se till att rengdra och sterilisera lappkroken fore varje

Auto power off e
anvéndning.
5 min
3. Se"Inledande montering" for att koppla vinkelstycket
A . och Ni-Ti-filen till enheten.
3. Tryckpd -knappen. Instéliningarna sparas och
displayen atergdr till huvudskdrmen.
i ! A FORSIKTIGHET

n Nér du valjer rétt fillingd for proceduren, observera att
AVANCERADE INSTALLNINGAR filens totala arbetsldngd reduceras med 2 mm pa grund av
Lanka Elements Connect sladdlos endodontisk motor den djupa insatsen i vinkelstyckets huvud och kan forsvara
till Apex Connect ompositioneringen av silikonstoppet. En langre fil kan behdvas.

Den hér enheten kan anvandas i kombination med Apex
Connect. Genom att ansluta de tva enheterna kan rotkanalens
arbetslangd mdtas ndr man instrumenterar kanalen.

4. Tryckpa -knappen pa motorhandstycket och
&]-knappen pa huvudenhetens display. Strommen och
displayen for bada slas pa.

A FORSIKTIGHETSATGARDER
« Den hdr enheten &r konstruerad for att vara kompatibel med
Apex Connect. Anslut inga andra enheter dn Apex Connect.

« Anvénd USB-anslutningen pé den har enheten for att ansluta
Apex Connect. Anslut inte USB-laddningskabeln.
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5. Kontrollera att visas pa motorhandstyckets
huvudskdrm. Motorhandstycke och huvudenhet &r
korrekt anslutna. Om inte visas pa skarmen,
se Felsokningsguiden.

M1

EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

@ stillain linkning

Stall in alternativen for motordrift nér du anvénder enheten

tillsammans med Apex Connect.

1. P& motorhandstyckets huvudskérm, tryck pa [ S]-knappen
i tva sekunder. Instéliningar for lankning visas.

2. Tryck pa [ S1-knappen tills nskad meny visas, tryck sedan
pa [&/V7]-knappen for att vélja ett vdrde.

3. : Stall in om motorn ska anvandas
beroende pa var filen finns.

Auto start&stop

on

. : Motorn startar nar filen fors in i rotkanalen, och
stannar ndr filen dras ut ur rotkanalen.

. - Motor startar inte dven om filen fors in i rotkanalen.
Oavsett var filen dr, kan du trycka pa -knappen for
att aktivera motorn.

4. : Nér apexlokalisatorns métning ndrmar sig
APEX-referensvardet under rotkanalinstrumentationen,
minskar motorns hastighet och vridmoment sa att
rotkanalen inte instrumenteras djupare dn det installda
vardet.

Apical action

Off

. : Nar apexlokalisatorns métning

narmar sig APEX-referensvardet minskar motorns varvtal.
. : Nar apexlokalisatorns matning
narmar sig APEX-referensvérdet minskar motorns
vridmomentgrans.

: Motorn fungerar pd samma sétt oavsett om
apexlokalisatorns métning narmar sig APEX-referensvardet
ellerinte.

5. Tryck pa -knappen. Instéllningarna sparas och
displayen atergar till huvudskarmen.

o Anvénda lankning

1. Se "ANVANDA ENHETEN > Grundlaggande funktioner"
i bruksanvisningen for Elements Connect endodontisk motor
for att stélla in minnesnummer och driftmetod fér motorn.

2. Placeraldppkroken pa ldppen mittemot tanden som ska
bearbetas.

3. Forforsiktigt in Ni-Ti-filen i rotkanalen. Rotkanalens langd
mats och Apexlokalisatorns matning visas i -omradet
pd huvudskarmen.

M1
—05)' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

M1
EALJ' CW  1000rpm
@@ REV  2.0Ncm

0BS!
For att enbart mata rotkanalens ldngd, ska
vara installt pa . For mer information om hur man staller in
motordrift, se "Stélla in lankning" i den hér handboken.
4. Tryckpa -knappen pa motorhandstycket och
motorn startar med den driftinstélining som visas pa
motorskarmen.

« Fdljande information visas pa skarmen for motordrift:

Nr. Beskrivning
1

Dessa varden representerar APEX-referensvardet och de
matningar som gjorts av Apexlokalisatorn pa filens aktuella
plats. Det uppmatta vérdet visas ocksa numeriskt till héger
pa skérmen.
Nér det uppmatta vardet nar APEX-referensvardet, fungerar
motorn enligt foljande.
: Motorn stannar efter att ha roterat i motsatt
riktning mot den aktuella instélIningen.
. : Motorn roterar i den aktuella instélIningens
motsatta riktning. Den roterar sedan igen i den instéllda
riktningen.

2| Detrvridmomentvérdet for motorn i drift och
vridmomentgrénsvardet som stéllts in i minnet.

3 blinkar ndr métningen nar eller passerar APEX-
referensvardet.

« Féljande information kan bekraftas med Apex Connect-
enheten:
+ Om instrumentets avldsning narmar sig vardet for APEX-
referensvardet kommer ett snabbt pipande larm att avges.
« Om avldsningen nar eller passerar vrdet for APEX-
referensvardet piper larmet kontinuerligt och skdrmen
blinkar.
« Det uppmatta vérdeintervallet kan granskas med lamporna
pa -knappen pa motorhandstycket.
« Om avldsningen nar eller passerar vardet for
APEX-referensvérdet, blinkar -knappen pa
motorhandstycket.

Lampans farg Lampstatus Matvardesintervall (mm)

Bla ] 30-11
Gul ] 10-01
Réd Pa 00--05

- Forattavbryta motordriften, tryck pa -
knappen. Pa huvudskarmen kan minnesnumret och
motordriftsinformationen avldsas och dndras.

« 0m , , eller valjs som
driftmetod for motorn, tryck och hall ner -knappen
pd huvudskarmen for att &ndra motorns rotationsriktning
jamfort med den aktuella instélliningen.

« Motorn roterar endast i motsatt riktning nér knappen
trycks in och stannar ndr den slapps.

+ Harvisas inte driftskarmen pa displayen och huvudskarmen
forblir pa.

5. Forattavsluta anvandningen, tryck pa tva valfria knappar
pa motorhandstycket samtidigt i tva sekunder, tryck sedan
och héll ner [®]1-knappen pa Apex Connect-enheten.
Strommen och skdrmen stangs av.

6. Foratttabort, draav ldppkroken fran sondsladden.

7. Draut sondsladdens USB-kontakter fran motorhandstycket
och Apex Connect-enheten.

8. Se"Monteraisar enheten" i bruksanvisningen for
Elements Connect Endodontisk motor for att a bort Ni-Ti-
filen och vinkelstycket fran motorhandstycket.

9. Se "Instruktioner for rengoring, desinfektion,
smorjning, forpackning och sterilisering" fran
bruksanvisningen for Elements Connect endodontisk motor
for hantering av enheten och tillbehdren.

A FORSIKTIGHET

Se till att rengdra och sterilisera lappkroken och vinkelstycket.

UNDERHALL

Rengor enheten efter varje anvandning. Dessutom, om enheten
har forvarats under en langre tid, rengdr den fore anvéndning.

83

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 83 9/17/23 9:39 PM



INSTRUKTIONER FOR RENGORING,
DESINFEKTION, SMORJNING,
FORPACKNING OCH STERILISERING

0BS!

Instruktionerna i avsnittet "Rengdring, desinfektion,
smorjning, forpackning och sterilisering" har validerats
av tillverkaren av den medicintekniska produkten och bedémts
vara tillrédckliga for att bereda en medicin teknisk produkt

for dteranvandning.

Hélsovardsinrattningar ar ansvariga for att
steriliseringsutrustningen dr kalibrerad och att personalen &r
utbildad i infektionskontroll och sterilisering i enlighet med
tillverkarens instruktioner.

A FORSIKTIGHET
«Anvéndning av automatiska rengdringsanordningar
rekommenderas inte for rengdring av ovanstdende
komponenter.
« Sterilisera inte vinkelstycket och Idppkroken i en kemisk
steriliseringsenhet eftersom det kan korrodera komponenterna.

o Rengéring och desinfektion:
Motorhandstycke och laddningsstation

« Rengoralla ytor med CaviWipes™ eller en trasa som dr latt
fuktad med annat medelstarkt desinfektionsmedel enligt
tillverkarens instruktioner.

Anvénd en bomullspinne och en liten och mjuk pensel

som fuktats med CaviCide™ eller annat medelstarkt
desinfektionsmedel for att avldgsna eventuell smuts som
kan ha ackumulerats i sprickor (t.ex. mellan knappen

och enhetens hdlje, mellan LCD-skarmen och enhetens
hdlje). Torka av enheten med ytterligare CaviWipes™

eller trasor som ar latt fuktade med ett medelstarkt
desinfektionsmedel tills du inte langre ser nagon smuts pa
enheten. Inspektera enheten/laddningsstationen visuellt
for att sakerstalla renlighet. Om kontaminering &r synlig ska
rengdringsstegen upprepas. Anvand en till CaviWipes™ eller
en trasa som ar latt fuktad med desinfektionsmedel for att
sakerstalla att restkontamineringar ér kvar pa enheten.
Anvand en ren trasa som ar latt fuktad med destillerat
vatten och torka enhetens alla ytor. Enheten &r klar for
dteranvandning ndr alla ytor &r synligt torra.

.

A FORSIKTIGHETSATGARDER

« Anvdnd inte organiska lsningsmedel som thinner, bensen eller

metanol for att rengdra enheten.

« Ldgg inte enheten i alkohol eller vatten och var noga med att
inte I3ta frammande amnen som vatten eller damm komma
inienheten.

Spraya inte motorhandstycket eller stationen med
desinfektionsmedel. Anvand en trasa eller en vatservett fuktad
med isopropylalkohol.

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 84

0 Rengoring, smorjning och sterilisering

av vinkelstycket

Vinkelstycket maste smdrjas och steriliseras efter rengoring.
Frekvent anvandning och upparbetning kan orsaka slitage pa
vinkelstyckets chuck. Om tecken pa slitage eller missfargning
upptrader ska vinkelstycket bytas ut.

Rengoring:
1. Rengdr vinkelstycket omedelbart efter varje

patientanvandning i enlighet med rengdringsstegen for
att forhindra att smuts och kontaminering torkar in.

2. Vinkelstycket ska fore rengdring inspekteras avseende
defekter som till exempel missformning och korrosion.
0Om ndgot sadant upptacks far instrumentet inte anvandas
langre och ska kasseras.

3. Sénkned det kontaminerade vinkelstycket i kranvatten
i fem minuter.

4. Anvdnd en vétservett fuktad med isopropylalkohol.
(t.ex. Cavi Wipes), torka av alla ytor tvé ganger i en minut.

. Skolj med kranvatten i 30 sekunder.

. Torka av vattnet med en mjuk bomullstrasa.

. Lt torka i rumstemperatur i minst 30 minuter.

. Om anordningen inte ar visuellt ren efter sista
rengdringssteget, upprepa de tidigare rengéringsstegen.

Smorjning och forpackning:

Smorj vinkelstycket minst en gang om dagen efter anvandning

av enheten eller fore sterilisering.

o~ o w»n

Munstycksspets

. Fést munstyckets spetsi sprayen. (Obs: Munstycksspetsen
medfdljer inte i forpackningen.)
2. Tackvinkelstyckets huvud med gasvav eller en trasa. Hall
i vinkelstycket ordentligt s att det inte glider ur handerna
av spraytrycket.
3. Rengdr insidan av chucken genom att spraya smorjmedlet
mot filinforingsomradet i vinkelstycket i 2-3 sekunder
medan du trycker latt pa sprayknappen. Upprepa 2-3 ganger
tills inga frammande material kommer ut.

&

4. Applicera 1-2 droppar olja i kugghjulsomradet pa
vinkelstycket och ldgg vinkelstycket i en pappersmugg med
huvudet nedéti 10 minuter. Placera sedan vinkelstycket pa
gasvéven med huvudet uppat sa att eventuellt Gverflodigt
smorjmedel kan rinna av. (Rekommenderad tid: 2 timmar)

5. Torka av vinkelstyckets yta med pappershandduk och sedan
med en spritad gasvav.

6. Placera det smorda vinkelstycket i en steriliseringspase
som dr FDA-godkdnd och/eller kompatibel med 1S0 11607/
DIN 58953-7.

Sterilisering:
1. Placera vinkelstycket forpackat i en pase i en autoklav

(forvakuumtyp) och varm upp det under foljande
forhallanden.

Vaxel
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2. Rekommenderade steriliseringsparametrar:

Cykel Forvakum
Temperatur (°C) 132°C(270°F)

Exponeringstid (minuter) 4 minuter

Torktid (minuter) 30 minuter

o Rengoring, desinfektion och sterilisering:

Lappkrok

Rengdr enheten noga efter varje anvandning. Och rengor allt
noggrant innan autoklavering. For att férhindra att smutsen pa
enhetens yta torkar ut innan rengdring, tvétta av den sa snart
som mdjligt efter anvandning.
Dessutom ska upparbetningsproceduren minimera forseningar
mellan stegen.
1. Laggldppkroken i kranvatten i fem minuter.
2. Rengdrytorna pé lappkroken noga med en servett som
innehaller isopropylalkohol (t.ex. CaviWipes).
« Torka av lappkroken minst tva ganger pa en minut.
« Rengdr ytan pa ldppkroken noggrant sa att inga
kontamineringsrester [mnas kvar.
3. Skolj lappkroken med kranvatten i 30 sekunder.
4. Torka lappkroken med en mjuk trasa och lufttorka
irumstemperatur i minst 30 minuter.

0BS!
- Halsovardsinréttningar &r ansvariga for att
steriliseringsutrustningen dr kalibrerad i enlighet
med tillverkarens bruksanvisning och specifikationer.
Dessutom ansvarar halsovardsinrattningar for att utbilda
sin personal i infektionskontroll, korrekt sterilisering och
desinfektionsforfaranden.
Se till att steriliseringspasarna ér lampliga for
angsterilisering och dverensstimmer med nationella
riktlinjer, standarder och krav.

- 150 11607

— For USA: Anvand tillbehdr som godkénts av FDA

1. Placera den rengjorda ldppkroken i en autoklavpase.
2. Rekommenderade steriliseringsparametrar:
Cykel Normaltryck Forvakum
Temperatur (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F)
Exponeringstid 30 minuter 4 minuter
(minuter)
Torktid (minuter) 30 minuter 30 minuter

w

. Taut lappkroken fran autoklaven och torka den
samtidigt som den forvaras i psen i minst 30 minuter i
rumstemperatur.

A FORSIKTIGHETSATGARDER

.

Maximalt antal omsteriliseringar av lappkrok &r 250 ganger.
Omedelbart efter sterilisering kan ldppkroken vara mycket
varm. Kyl den tillrdckligt innan anvandning eftersom det finns
risk for brannskada.

Lamna inte lappkroken i autoklaven efter sterilisering.
Sterilisera aldrig andra komponenter &n lappkroken.

.

0 Rengéring och desinficering: Sondsladd

1. Rengor alla ytor med en trasa latt fuktad med etanol for
desinfektion (etanol 70-80 vol %).

2. Anvénd en bomullspinne och en liten, mjuk borste fuktad
med etanol for att avldgsna smuts som kan ha samlats i
sprickor.

3. Torka av enheten med en trasa latt fuktad med destillerat
vatten och torka sedan med en ren, torr trasa.

4. 0m kontaminering dr synlig ska rengdringsstegen upprepas.

FORVARING OCH AVFALLSHANTERING

Forvaring:

Efter sterilisering ska pasarna som innehaller vinkelstycket

placeras pa ett torrt och morkt stalle, t.ex. ett stangt skap eller

en lada.

« Foljanvisningarna frén pasens tillverkare om
lagringsforhallanden och maximal tilldten lagringstid.

Avfallshantering

- Foljalltid lokala och regionala lagar for korrekt
avfallsforvaring (dvs. EU:s direktiv om avfall som utgérs
avellerinnehaller elektriska eller elektroniska produkter —
WEEE).

FELSOKNINGSGUIDE OCH TEKNISK SUPPORT

Se guiden nedan om ett problem uppstar med din enhet.
Om du inte finner en Idsning pa ditt problem i den har
guiden kan du kontakta kundtjanst pd 0800 30 32 30 32
eller skicka ett e-postmeddelande till oss pa
customerservice-emea@kerrdental.com. Du kan alternativt
kontakta din aterforsaljare eller forséljningsrepresentant
for Kerr Endodontics.

Motorhandstycke
Problem Orsak Losning
Vinkelstyckets Batteriet ar Ladda batteriet eller byt ut det
strom slds tomt. mot ett nytt.
inte pa. . ] .
Batteriet ar Kontrollera batterianslutningen
inte korrekt och installera batteriet
installerat. ordentligt igen.
Fel pdmotorns | Kontakta inkdpsstallet eller
handstycke. kundtjénst.
Det fungerar Vinkelstycketar | Se "Inledande montering"
inteatttryckapa | inte ordentligt | for att koppla vinkelstycket till
huvudknappen. | fastsatt. enheten.
Huvudet pa Se “Rengoring,
vinkelstycketdr | smorjningoch sterilisering
blockerat. av vinkelstycket" for
rengdring och smdrjning
eller byte.
Motor- Batteriet &r Ladda batteriet eller byt ut det
handstycket tomt. mot ett nytt.
stangs av under
anvandning.
Inga larmljud Larmljudet Se "System installningar"
hérs. arinstallt pa och justera larmvolymen.
"VOL.0".
Det érnagotfel | Stangavoch sl pa enheten
pa motorhastig- | igen. Om problemet kvarstar,
hetssensorn. kontakta kundtjénst.
Lankning till Seftill att Kontakta kundtjanst.
Apex Connect kontakterna
visasinte | till Elements
pé huvudskar- Connect Motor
men pa motor- | och Apex
handstycket Connect sitter
som de ska. Det
arnagot fel i
anslutningarna
mellan Elements
Connect-
motorn och
Apex Connect
enheten.
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o Laddare

GARANTI

Problem Orsak Lésning Kerr Endodpntics garanterar“att systemet (e)gk!usive batterier)
Nirbatteriet | AC/DC-adaptem | Se "INLEDANDE MONTERING" arutan fell. ! m.atke..’ 'ald"‘t:h ”tffrgnge ‘.'"de’rt]"a ar efter dte.tt, '
drinstallerat | eller ndtkabeln for att korrekt ansluta AC/DC- u[sprurlg 19ain GOP_S ‘1,”'“9 - batlerierna haren garan'l I
tands inte arinte korrekt adaptem eller ntsladden. pa 6 ménader frén inkopsdatumet. Om systemet uppvisar
laddnings- ansluten ndgra defekter under garantiperioden som inte utesluts fran
lampan. Ratteriet arinte Kontrollera batterianslutningen deqna garanti ska Kerr Endodontics, efter egetﬂgott'ﬁnnande,

Yorrektinstallerat. | och installera batteriet antingen byta ut eller reparera enheten med lmpliga nya eller
ordentligt igen. renoverade delar.
Batterietdrdefekt | Bytut hatteriet Om ndgra and(a delar anvénds som utgdr en erbéttring kan
- — - - Kerr Endodontics, efter eget gottfinnande, debitera kunden
ll:rid:':gs' fg:::&mi{;“t:m 5‘(’}']‘:;‘;'5"'3& gakt:t’t':rrl‘:'t‘:"::ge“ extrakostnaden for dessa delar. Om garantianspraket anses vara
innEar - gen. berattigat, kommer produkten att atersandas till anvandaren
Batteriet ar defekt | Byt ut batteriet utan fraktkostnad. Andra garantiansprak &n de som anges har,
Laddaren ar defekt | Kontakta kundtjanst. undantas uttryckligen.
UNDANTAG
SPECIFIKATIONER : » -
Skador och brister som orsakas av foljande omstandigheter
. . . omfattas inte av garantin:
o Allménna specifikationer meavge . o
« Felaktig hantering/nedmontering/modifiering,
Del Beskrivning f6rsumm_e|se.ellerunderlét_else att_anva‘nda
enheten i enlighet med de instruktioner som anges
Skydd mot elektrisk stot Utrustning med intern stromkalla i bruksanvisningen.
Tillimpad del av typ B - Force majeure eller ndgra andra omstandigheter
Skyddsgrad (IEC 60529) IPX0 som star utanfor Kerr Corporations makt.
Tillimpad del Vinkelstycke « Skada orsakad av felaktig anvéndning eller andra
Batteri Litiumjon-batteri anvandningar an de som specificerats.
0 Enhetens specifikationer ANSVARSFRISKRIVNING
— Av sékerhetsskal ska denna produkt endast anvéndas med
Del Beskrivning tillbehdr som tillverkas och séljs av Kerr Corporation. Anvandning
Motorhandstycke |  Hastighets- 100-1000 rpm av icke godkénda tillbehdr eller underlatelse att folja
intervall bruksanvisningen sker pa anvéndarens egen risk och upphaver
Vridmoment- 1,0-40Nem g;jrantin‘ Kerr Corporation tar inget ansvar for fe!aktig diagnos
intervall pa grund av felaktigt handhavande eller utrustningsfel.
Nominell 3,7V DC/800 mAh Produktnamn | Elements Connect | Modell |
ineffekt (Litiumjonbatteri) N — "
Garanti Enhet: 23r /Tillbehtr: 6 ménader
Matt 202X28X28mm Distibuts p—
. . . Istributor err Corporation
e onceoct 1889, Mission Bvd. Pomona, CA 91766 USA
y 1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Vikt . A130 g ) Tillverkare Meta Systems Co., Ltd.
(inklusive batteri och #1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
vinkelstycke) Jungwon-qu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Driftlage Kontinuerlig anvandning Korea
AC/DC-adapter Ingangs- 100-240V, 50-60 Hz Aterforséljare | Foretagsnamn:
spanning Telefon:
Utspinning 9,0V0C Adress:
Utgdende strom 20A
Rekommenderat rotkanalinstrument enligt 150 1797-1:
Nickel-titanfiler, impliga for 360 ° rotation, axeldiameter ARTIKELNUMMER
2,35mm (typ 1) :
Artikelnummer Komponenter
o Mlljospeclﬁkatloner 815-1901-UK Elements Connect Tradldst Motor Kit - UK
Del Beskrivning 815-1801 Elements Connect Tradldst Motor Kit - EU
Temperatur 10-35°C (50-95 °F) 815-1901-AU Elements Connect Tradldst Motor Kit - AUS
i Fuktighet 30-75% 815-1904-UK Elements/Apex Connect strsmkabel - UK
Lufttryck 700-1060 hPa 815-1805 Elements/Apex Connect stromkabel - EU
815-1904-AU Elements/Apex Connect stromkabel - AUS
Temperatur -20-60 °C(-4-140°F) 815-1906 Elements Connect AC/DC Adapter - ROW
Forvaring och Fuktighet 5-90% 815-1908 Elements Connect Vinkelstycke - ROW
transport Lufttryck 700-1060 hPa 815-1909 Elements Connect Laddare - ROW
815-1910 Elements Connect Batteripaket - ROW
815-1900 Elements Connect Motorhandstycke - ROW
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ELEKTROMAGNETISK KOMPABILITET

Denna enhet har testats for dverensstimmelse med
elektromagnetiska tester enligt EN60601-1-2 och &r utformad
for att skydda mot skadliga storningar vid installation och
anvéndning av enheten enligt instruktionerna. Den hér
enheten kan generera, anvanda och ladda ur radiovagsenergi.
Denna enhet kan orsaka skadliga stérningar med annan
narliggande utrustning. | sédana fall bor anvéndaren folja eller
flera av rekommendationerna som beskrivs nedan for att ldsa
storningen.
« (ka avstandet mellan enheten och enheten som orsakar
storningen.

« Installera om enheten och starta om.

- Kontakta dterforsaljaren, Kerr Endodontics saljrepresentant
eller kundtjanst.

Foreteelse Grundldggande Testniva/krav
EMC-standard
eller testmetod
Storningsspanning pa CISPR 11 Grupp 1Klass A
nétterminalen EN 55011
Stralningsstoming CISPR11 Grupp 1Klass A
EN55011
Harmonisk IEC61000-3-2 Klass A
stromemission EN 61000-3-2
Spanningsforand- IEC61000-3-3 Pst: 1, PIt: 0,65,
ring, spannings- EN61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4%,
fluktuationer och dc33%
flimmeremission
Immunitet mot IEC61000-4-2 + 8 kV/kontakt
elektrostatisk EN 61000-4-2 +2, +4, 8, +15 kV/Air
urladdning
Immunitet for utstrélat | IEC61000-4-3 3V/m
RF-elektromagnetiskt EN 61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
falt 80 9% AM vid 1 kHz
Immunitet mot IEC61000-4-3 Tabell 9i

narhetsfalt fran tradlos | EN 61000-4-3 IEC60601-1-2:2014
RF-kommunikations-

utrustning
Elektrisk snabb |EC61000-4-4 +2kV, 100 kHz
overgdende/immunitet |  EN 61000-4-4 repetitionsfrekvens
Overspannings- IEC61000-4-5 Ledning till ledning
immunitet EN 61000-4-5 +0,5KV, £1kV
Ledning till jord
+0,5KV, £1kV, £2kV
Immunitet mot IEC61000-4-6 3V
ledningsstorningar EN 61000-4-6 0,15 MHz - 80 MHz
inducerade av RF-falt 6ViISM-band
Mellan 0,15 MHz och
80 MHz
809% AM vid 1kHz
Effektfrekvens IEC61000-4-8 30A/m
magnetfaltsimmunitet | EN 61000-4-8 50 Hz och 60 Hz
Spanningsfall IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 cykel
EN61000-4-11 Vid0°,45°,90°,135°,
180°,225°,270°
och315°
0% UT; 1 cykel och
70% UT; 25/30 cyklar
Enfas: vid 0°

Spanningsavbrott IEC61000-4-11 09% UT; 250/300 cykel
EN 61000-4-11

KOPARINFORMATION

Foretagsnamn

Adress

Telefon

Tillverkningsdatum

Serienummer

Inkopsdatum

Inkdpspris/Antal
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Elements Connect

AXYPMATO ENAOAONTIKO MOTEP
XAPAKTHPIZTIKA AZYPMATOY ENAOAONTIKOY MOTEP ELEMENTS CONNECT

« To potép pmopei va ouvdeBei pe To Apex Connect evw ypnatpomoleitat.

« MiaBétel 10 €k TV MPOTEPWY TPOYPAHMATIONEVEC UVIHE KL 4 AVOIKTEC IVIILES TTOU UIOPOUY VA TIPOGAPHOGTOUV.

« Hovokeun S1aBétel 5 mpoypappati{Opeve mapapétpoug Aetoupyiag: pomn, TaylTnTa, MEPIGTPOPN HOTEP, AUTOHATN AVAGTPOPT Kal
YWViEG MEPIOTPOPAG.

« Aut To potép pmopei va ertoupyn ot §e€100Tpoa, aploTePOOTPOPA, e MPOGAPUOTTIKY Kivnon Adaptive Motion kat pe maAwdpopnon.

EMIZKOMHZH TON NEPIEXOMENQN
0 ‘O\a ta e€aptipata

Mpoadptnpa avtiBetng ywviag

SN

Bdon dptiong Mpooappoyéag AC/DC Kah@sto pevpatog

XEIPOAABH MOTEP
Ap. ‘Ovopa Aerovpyia
1 Zuvéaryﬁ;;gnﬂﬂn( Tuvbée1to mpoodptnpa avtiBeTne ywviag pe T xelpohapn potép.
) Kdpio koupi Evzpyorjom’ m lepo)\aBj porég lava anzvzpyonogr’]om TV oYU, TaTAOTE
onoladinote 500 Koupmid TaUTOXpova yia 2 SeuTepONemTa.
Avahoya pe ™ Aettoupyia Tng ouokeung, eppaviovtat n kupta 0Bovn, n 0Bovn
\ettoupyiag kat ) 0Bovn pubpioewv.
« Y KOpta 0Bovn, pmopeite va ehéyéete kat va alagete Tov aptbpo
3 086u VNG kat i Mnpogopie¢ Aetroupyiag Tou potép.
L + Katd m xprion Te ovokevri, eppavietatn katdotaon Aetoupyiag Tou
HoTép.
- Yy 0B6vn pubpioewv, pmopeite va aMagere Tig pubpioeig ouoTHpaToG yia
™ Xelpohapr potép.
Koupmi Ty Klpla 086vn Kat oty 086vn pubji HMopEiTE va XpnolpomoloeTe
4 S Tpoémou QUTO TO KOURTTE ylat va amoBnKeVoETe TI pUBIOELC Kat Vet EMONHAVETE T

\ettoupyiag | emépevo oTolyeio pevoo.

AN Koupni Ty Kpla 086 Kat ety 086vn pubpioewv, xpnolpiomonote auto To Koupi
emloyic | yiava aldgete i emhoyéc pevou kat Ti pubpiceic.

Tuvdéertn yeipohapn potép Elements Connect katto Apex Connect povo. Aev

6 | Axpodekuc ouvderfipa pmopei va xpnotponomBei yia poption.

Koupmi ameleuBépwong

umaraplac Agatpei T pmatapia and T xeipohapr Hotép.

8 Mnatapia Napéet Ty 1ox0 mpog T xelpohaBn HOTEP e aaipovpievn |

88
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MPOLAPTHMA ANTIOETHX TONIAX

Rp. ‘Ovopa Nerroupyia

1 | Koupmi wBnong Trepeavet 1 amoouvéel Tig piveg Ni-Ti
(push) and 1o MpooapTnpa avtifetng ywviag.
Mépog T ,

2 | npoodpmon 2 \;,)T()iggfts T‘E \2 (l;lcl] Ni-Ti oto mpoodptnpa
pivng flevonae

3| Zuvdetipag Mpocaptd to mpoodptnpa avtifetng
XelpohaPric potép | ywviag ot xetpohapr potép.

A MPOOYAAZH

Katd v emhoyr Tov 6w0TOU PrKoug pivng yia T
dladkacia, mpémet va onpelwdei 611 T0 0UVONKO
K¢ Aertoupyiag e pivng petwvetat kard 2 YAot.
\oyw Tou evBéTou mou TomoBeteital o€ fdbog oy
Kepahn avtiBetng ywviag kat evdéyetar va eivat
80okoAn n enavatomoBétnon Tou Mwpatog oIAKOVNG.
lowg xpelaotei va emheyei pivn peyariTePOL PKOUC.

BAZH ®OPTIZHX

Ap. ‘Ovopa Aerroupyia

Tia v amoBrjkevon g xetporapric
potép.

1| Bdon oipiéng
OUOKEVRG

2 | Evbedn opriong | Epgaviel my katdotaon goptiong
G pmatapiag. (£ poption;: moptokai,

Oopriopévn: pme)

3 | Movada pdpriong
pmatapiag

Ooprilel v pmatapia.

4 | Akpodéktng
ouvdetripa toylog

Tuvdée 1o Kahwdio pedpatog kat Tov
niposappoyéa AC/DC, yia apoyj toxvog
OTOV (OPTIOTH.

0OONH LCD

89

H kupta 0Bovn eivat ekeivn mov pgavietal dtav evepyormoleital
1 Xetpohapry potép. Mrmopeite va mpoBdAete kat va puBpioete Tov
ap1Byo pvipng Kat Tig mnpogopieg Aettoupyiag Hotép.

M1
EALJ!CW  1000rpm

‘!E) REV__2.0Ncm)

[

Ewova T — Kipta 086vn

Ap. Neprypagi
T | ApiBudc pijung.
2 (HAexTpoviki) ouokeur evtomiopiod akpoppiliov) —

Avti n évei§n epgaviCetat 6tav to Apex Connect kat n
XetpohaBiy potép éxouv ouvdedei owota.

3 Ao eivar to etkovidlo T pmatapiag. Epgavietan
umohetmopevn XwpnTKdTNTa TG Pmatapiac.
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Ap.

Neptypagiy

4 | ESw eppaviCovtal ot minpoopieg Attoupyiag potép.

EpgaviCovtar ot emoyég mepIoTpogic Hotép, TaxlTnTag, opiov
POTC, YwViag MepIoTPOPIC Kat AUTOUATNG AVaoTpor.

PuBpiozic potép
Motor Rotation | CW (Ae€i0- | To potép mepotpépetar SeloaTpoga
Settings otpogn)
PuBpioet , ,
I(TEplOlf[p():)f]( w , To Hotép eploTpépeTal
: (Aplotepo- | aplotepooTpoga
Hotép)
otpogn)
Adaptive | «+ Hmpooappootikij kivnon
(Mpooap- Adaptive Motion Bacietat oe
HOOTIK) £vav KaToyupwHévo e Simuwpa
evpeotteyviag ahyopiByo
avatpopodotnong mou aMdll
v Kivnon e pivnge doet
Tou €Qappol6pEVOU PopTiou
(katamévnan). Otav n pivn extehei
eNdyloto épyo —
drav dev umdpyel katamovnon g
pivng — n kivnon &ivat apyog
TiepLoTpoIkr (Se§100TpOPn
TEPLOTPOQI] HOVO).
« Otav n pivn apyidetva kopet
TEPIoo0TEPN 0d0VTiVN, 1 Kivnon
apyietvamposappdletar («adapt»)
amo apyws MEPLOTPOPIKN OE
nahwdpopnon (de€tootpogn kat
aploTEPOOTPOYN MEPIOTPOYI).
Me autiv v evépyela, n pivn
amepméketal kai 6ev suMapBavel
peydho 1€pog ToU TolWHATOG TOV
owhiva.
« To potép Elements mpooappddet v
Kivnon avahoya pe Tov fabpd e
Tieong mov aoketat otn pivn. Mmopei
va KwnOei mahvopopIKd i Ox1 kat Sev
£ENketat péoa atov owhva. Ot ywvieg
nahvdpopnang motkiMouy: xwpic
(optio 600° mpog Ta eumpoG Kat 0°
Tipog Ta miow, pe @optio 370° mpog
Ta epmpdc Kat éng 50° mpog Ta miow,
avaoya pe To QopTio TG pivng.
RCP To potép meplotpépetat vaNNdg
(Mahwvdpo- | de€idatpogpa kat apoTepooTPOPA
pnon) (mahwdpopnan).
Auto-reverse | R&S (Mept- | ‘Otav oupmAnpwOei o puBpiopiévo dpio
Settings 0TPOQI KAl | POTC, TO HOTEP IEPIOTPEPETAL TIPOG TV
(PuBpioeic dlakom) | avtifetn kateuBuvan and v Tpéxouca
auTépatng p0BpION é0) GTOU TO PopTio PElwBED
avaoTpogric) Kal oTapaTdel.
REV (Ava- | ‘Otav oupmAnpwbei to pubjiopévo oplo
otpogn) POTTIG, TO HOTEP MEPIOTPEPETAL TTPOG TV
avtifetn katevBuvon and Ty Tpéxovsa
p0BpION é0) GTOU TO POPTIO PEIWBEL.
TN GUVEELD, IEPLOTPEPETAL SV TIPOG
N Tpéyouca puBiopévn katedBuvan.
Motor Speed | RPM 100-1.000
(Tayomnta (Ztpogéc
Hotép) avd Aerrto)
MotorTorque | Torque 1w 4,0 Nem/100 £wq 400 gcm
(Pom potép) | (Pom)
Rotation Angle | Degrees 20° éw¢ 360°
(Twvia mept- (Moipec)
otpogig) (om
ermoupyia
maAwdpopn-
)
System Dominant | Tonapdupo g ouokeurc Hmopei va
Settings hand aMaéel an6 katdMnho yia prion ané
(PuBpioeic (Kupiapyo | deSioyetpa oe kataNnho yia xprion
ouotpatog) | xépy) and aptotepoyetpa. [Mpoemoyn: Right
(Ae€ioxetpac)]
Volume VOL.0 éw¢ VOL.3. (Mpoemhoyn: VOL.2)
(Evtaon
fixou)
Autopower | 0 yp6voc avapovri pmopei va puBpioTei
off avdpeoa o 1kat 10 Aemtd, avd Pripata
(Autopatn | Tov 1 Aemtov. (Mpoemhoyn: 5 Aemtd)
anevepyo-
moinon)
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PuBpiozic potép Npoypappani{épeves pubpioeig
ApexLocator | EAL (Hhe- | O évdeién Tt o potép éxet KwSikoc [ ‘Ovopa RPM RCP | PuBpioetg |  Torque
(2uokev Ktpovikr) | ouvdebei owotd ot Apex Connect. Wvipng (Ttpogéc | (Mahw- | auto- (Pomi))
£VTOMIOjoD ouoKkeur avd Spopn- | patng
akpoppiliov) | eviomopol \emro) on) avaotpo-
oo e
- - - TRVO Kerr 100 éug AE REV Evepyo-
Auto Oétel o€ Netoupyia To potép: Traverse 600 (Avaotpo- moinon f
Start& ON (Evepyoroinan): Otav n pivn Opener Be€16- on) anevepy-
STOP, €l0¢pyeTal oTov pi{Iko owAVa, T0 HOTEéP 0Tpoga oroinon
(Autopam | herroupyei kau dtav n pivn amoodpetal
EVGPEI] K)ﬂl and Tov pIIkd owhrva, To potép TRVG Kerr 100 éwg ME REV Evepyo-
aKoTr} Stakomreral. Traverse 1.000 (Avaotpo- noinon i
OFF (Amevepyomoinon): To potép Sev Glide Path Beduo- o) anevepy-
etmoupyei akopa kat av n pivn eloayBei 0TpoQa oroinon
010y Pk ouhiva. 704 | ZenFlex0.04 | 100éwc | OJE REV Evepyo-
Apical '0Tav 1) HETPNON TNG GUOKEVIG Small 20-25 1.009 (Avaqmo— moinon i
Action EVTOTIopo0 aKpoppi{iov mpooeyyicel 8e€16- o) anmevepy-
(Evépyera | v Tipn avapopdg APEX (AkpoppiCio) 0Tpoga oroinon
aKpoppl- Kata m (SldvaElﬂ me EI:IE'KT(]UI]( v 706 | Zenflex00s | 100¢ E REV ;
Ciov) PIIkoV owNijva, N TaxUTNTa Tou potép enrlex V. £Wg VEpYo-
KL OTTY} TOU HOTED HEIGVOVTaL GIOTE Small 20-25 800 (Avotpo- | moinon f
0 pILIKGC GV va pny emektadei oe bedio- o) anevepy-
peyahitepo Babog amé T pubpiopévn 0Tpoga oroinon
TR, .
. IF04 | ZenFlex0.04 | 100 éwc NE REV Evepyo-
Spegd S|0W(I10Wn (En!Bpaéuvun Large 30-45 1.000 (Avaotpo- oinon i
Tayuag): Otav n pétpnon me Sedio- o) anevepy-
GUOKEVI¢ EvTomIopoU akpopptliov oTpoga onoinan
mipooeyyioel Ty T avagopag APEX
(Axpoppicio), n TayuTTa MepoTpOQriC ZF06 | ZenFlex0.06 | 100éwq | A/E REV Evepyo-
TOU HOTED pelwVeTal. Large 30-45 600 (Avaotpo- moinon
Torque Slowdown (EmBpaduvon Se€lo- on) anevepy-
portic): Otav n pérpnon e GUoKeunc oTpoga oroinon
svmmqpoﬁ aKpoppl(iou npoosyyipa - -
TV T vagopdc APEX (Axpoppl(lo), n K3 K3 Files 100 éwg ME REV Evvepvo—v
TI POTTTC TOU HOTEP HEIWVETaL. 800 (AVGOTPO> moinon
OFF (Amevepyoroinon): To otép dedi6- o) amevepy-
etroupyei e Tov idto Tpomo ave§dptnta oTpoga omoinan
and 1o av n PHETPON TG GUOKEUNG .
vtomopol akpoppi{iou mpooeyyioel ADP Adaptive b M ( Av';g‘\: - b
v TP avagopa APEX (Akpoppidio) A )p
o, on
TF TFfiles 100 éwg NE REV Evepyo-
MpoemAeypévec pubpioeig 5620' (Avaqt)po— moinon i
€€10- on anevepy-
Kwdikog [ ‘Ovopa RPM Torque | Mepiotpo- | Avtopatn 0Tpoga oroinon
Eot e I R et RCP Nahwdpo ME 20 £ug REV ME
£¢ avd -
q)"a,m",) pnon ya 360° (Avaotpo-
- aploTepo- e€16- o)
TRVO | KerrTraverse | 500 350gcm | CW (Aegi6- REV XelpeC o1poga
Opener (3,50Ncm) | otpogn) | (Avaotpogr) "
TRVG | KerrTraverse | 500 150gm | CW (Aedo- REV aplote-
Glide Path (1,50Nem) | otpogn) | (Avaotpogr)) pom)of
ZF04 | ZenFlex 0.04 500 100gecm | CW (Aegio- REV ) [P Ao 10060 200 et 0@
mll i (10Nam) | otpoon) | (Avaorpog) el e wma | 40 Ncn'cnl
ZF06 | ZenFlex0.06 | 500 300gam | CW (Aeio- REV eg16- de€16- | mepiotpo- 100 éwg
Small 20-25 (3,0Ncm) otpogn) | (Avaotpogn) aTpOQa 0Tpopa 6q>r’]< Ka 400 gcm
2704 | Zenflexo04 | 500 | 200gm | CW(aege- | Rev aporepi- | apre. | xafocrsn
Large 30-45 (20Nem) | otpogn) | (Avaotpogri) otpoga. | péotpo- | avaotpo-
ZF06 | ZenFlex0.06 | 500 | 350gem | CW (Ae&io- REV Abeor- | ga ¢
Large 30-45 (3,5Ncm) [ otpogn) | (Avaotpogr) pomnra
Tipocap-
K3 K3 /K3XF 350 300gam | CW (Ae€io- REV ugm?](
(3,0Nem) | otpogn) | (Avaotpoer) Kivnang
ADP Adaptive ME ME ADP REV
(Npooap- | (Avaotpogn) -
o) ENAEIZEIX XPHIHX
TF TF files 500 400gcm | CW (Aeo- REV
40 ﬁ ) m;imp?]) (Avaotpogi) H pnxavokivnn xetpohapr Elements Connect pmopei va
‘ XpnotpononBei yia T peyéBuvon Kat Ty mpoetotpacia pIKev
RCP Nahvéps- | A/E AE w50 REV owMV@V Kal TNV anopdkpuven onpeiwv pe youtanépka. Otav
a”“l““ V‘g_ (;\P“’;" (Avaotpog) 10 Elements Connect ouv8é€Tal e T GUOKEUI EVTOMIOHOU
px?fpi‘l P ‘115%)"’” axpoppiCiov (Apex Connect), pmopei va ypnotyomonei yia
w30 H€TPNON TOU PRKOUE TWV PIJIKGV OWAVWY.
(Degio- -
el ANTENAEIZEIZ
30)
MI-M4 | Avowts « Mn xpnotpomoteite autiv Tn ouokeur o€ aoBeveic pe
Bnuatoddtec iy veupopuBptotéc. Eniong, pn xpnotpomoteite

auTiv T 0UOKeN 0€ aoBeveig mou €ival evaiobnTol o€
pétahha, omwe avoeidwrog xaAupac, vikého kat TiTdvio.
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+ Mn xpnotpomoteite avtiv Tn ouokeun mapouoia ogeldiwy
0§uyovou, o&edinv alwTou i 0PAEKTWY avalodnTIKwy
HIypdTov ou epLExouv agpa. Ymdpyxel kivduvoc ékpnéng.

NPOOYAAZEIZ ALOAAEIAX

A

A

Tia ™ SlaopaNion ¢ ao@ahelag Twv xpnoTeV Kat Twv acbevav
Kal Y10 TN 0W0TH Xpron T¢ 6UOKEVRC, QpovTioTe va Slafaoete
OMa Ta MEPLEKOEVA AUTAV TWV 0NYLWY Xpriong mptv amd T
xprion t¢. 0 kataokevaoTrg dev eivat umebBuvog yia Tuydv
Tpavpatiopod 1y {npiég mou mpokahobvTal amé T pn THnon
TV MPOQUAGSEWV.

To onpavTiKOTEPO KATA TN XPrON LATPOTENVONOYIKWY TPOTOVTWY
€ivar n aogdhela OAwv TwV XpNoToV, cupmepapBavopévwv
TWV a00evwv Kat Twv HEN®V TOU LaTPIKOU poswikoU. Na

TOV TTPOGSI0PIGNO Kall TV amoTpom Twv mMBavwy KvEivwy,
dlapdote oxohaoTikd Tic akOhouBe¢ mAnpogopiec aopahelag.

MPOEIAONOIHEH
Mnopei va mpokahéaet ooPapn {nd 1y Bapl tpavpatiopo,
av dev TnpnBolv ot 0dnyie aspaletac.

MPOOYAAZH

Mnopei va mpokahéoet owpatikr BAABN i LAKNA {npd.
Yrodelkvuel emiong emogaleic Sladikasieg N mepuTTWOELC
dmou 1) ouokeun evoéyeTat va umootel {npud.

MPOEIAOMOIHZEIZ
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« Ta xprion povov amd €dIkeupévo Kat Kaldevpévo
080VTIATPIKO TTPOCWITIKO.

« Hopoamovdiakn vopoBeaia twv HIMA meptopilel tnv mwAnon

AT TNE 0UOKEUI|C amd emayyeApatia Tou Topéa g

VYELOVORIKTG MEPIBAAYNG 1y KaTomy eVTOARC auTol.

Mn xpnotpomoteite autiv Tn ouokeur o€ aoBeveic pe

Bnuatodotee iy veupopuBpLoTéc.

Mn xpnotpomoteite auTiv Tn 0UGKEUN PE NAEKTPIKEC

XELPOUPYIKEG OUGKEVEC.

Hxprion d\wv mapehkopévwy, Ta omoia dev €ivat

EYKEKPIPEVA yIa XPRON e TN OUOKELN aUTH, EVOExETaLVa

npokaléoel Suahettoupyia katva StakuBedoel Ty aopdela

T0U a0Bevou.

Mn xpnotpomoleite autiv T ouoKeuN mapousia ofediwy

0guyovou, o&e1diwv alwTou fj 0QAeKTWV avaloBnTikwy

HIYPATOV IOV EPIEXOLY a€pa. Ymapxel Kivduvog ékpnéng.

Mn xpnotpomoteite Tn Guokeur o€ pépog mou exTiBetal o€

apeoo nakd ewe 1 myéc BeppdTnTag i Kovid o€ PWTIA.

H pumatapia evoéxetat va expayei i va mpokahéoet mupkaytd.

Mn xpnotpomoteite moté pBappévo kahadio. Ymapye

Kivduvog mupkaytag f nhektpominéiac.

Opovrtilete va ouvdéete To fuopa pebpatog o mpia

PELATOC e MPOGTATEVTIKN yeiwan. Ymapyel kivouvog

mupkaylds | nektpomngiag.

Mnv ayyiCete nhektpikd e§apTipata pe vypd xépla. Ymapyel

Kivduvog nhektpominéiag kat Tpavpatiopoy.

Mpog amotpom Tux6v akolatag avappoé@nong, cuvigtdral

Beppd n xprion eAaaTikol amopovwTnpa.

Xpnotponoteite Ty pmatapia, Tov mpooappoyéa AC/DC kat

.

.

10 KaA®10 pelpaTog mou mephappdvovTal aTn GuoKevaoia.

Xpnotponoteite povo pmatapie Kerr Endodontics mou
kaBopiovtal yia avté to ooTtnpa. H xprion dMwv
Umatapl@v pmopei va kataotpéel tn(Tig) cuokevn () i va
nipokahéogl Suoettoupyia.

MaogaliCete 611 dev EpyovTal og emagn pe 10 pETariko
U€POC TNE OUGKEVNC aywyoi, 6Twg pétallo. Yndpyel
Kivduvog duohertoupyiag Tg ouoKeUN, TupKayLdg i
nhektpomingiag.

Mnv amoouvappoloyeite Tn ouokeur. Av ayyifete To
E0WTEPIKO TNG OUOKELNC, umApxel Kivduvog nhektpomAngiag
Kal EyKaUPATWV.

.

.

.

.

Anayopeletal n emokevn, n tpomomoinon i n
amoouvapoAdynon Te CUGKEUNG, EKTOC av
Tipaypatomoteital amd £§oualo50THEVO PNXavIKO TEXVIKIG
umooTAPIENS 1) amo €181k6 Tov €xet AaBel ekmaidevon oxeTIkA
Je Ti¢ emokevE. Tuydv aotoyia i {npid Tou mpoidvTog

Tou mpoKaheitat amé pn e§ouatodotnpéveg evépyeleg bev
KaNOTTETaL Om6 dwpedv TEVIKI UMOOTHPIEN KAl TEXVIKN
UMoOTAPIEN 0TO MAIOL0 TNG EYYUNONG.

Mnv pekalete T yeipohapn potép 1y T Baon pe
anohupavTikd. Xpnotpomoteite évamavi i éva pavtiAaxt
EUMOTIOEVO L€ L0OMPOTIUNIKE AAKOOAN.

Katé T petagpopd tng ouokeurc, xpnotpomoleite Ty

ap)IKT) GUOKEVQOia TTOU TaPEXETAL ATTO TOV KATAOKEVAOTH
TIPOKEIHEVOU va amoTPEMETaL ) TUXaia Evepyomoinan Tng
povddag i Tuxov {npid atnv idta T GUGKELN.

H agpomopikr 1 emiyela pETagopd TG GUOKELNG EMTPEMETAL
€00 GTOV TEPLEKTN TNG APXIKIG OUGKEVATIaC.

lta v amoatoli) pmatapt@v eviog twv Hvwpévwy Molitelov
Apepixic i dieBvawg, oupPouleuteite Tig KateuBuvTHpLEG
odnyie¢ tn¢ AlebBuvang Aodahelac LwAnvwogwy Ka
Emkivéuvwy YAk@v (PHMSA) Tou Ymoupygiou Metagopwv
Twv HMA 1 Tou AteBvolg Opyaviapol Mohtikic Agpomopiag.
H xprion autou Tou e€omhiopod dimha 1y mdvw o dAhov
eComiopo Ba mpémet va amogelyetal, emedn Ba pmopoioe
va 0dnyfogt o€ akatdAnAn Aettoupyia. Av givat amapaitnto
va ypnotpormotnBei pe autév Tov Tpomo, auTdg Kat 0 AANog
e€omiopo¢ Ba mpémel va mapakohouBovvTal woTe va
emaAnBedeTal 0TI NetToupyoUV Kavovikd.

H xprion aA\wv mapeAkopévwy, noporéwv kat kahwdiwv
€KTOG ekeivwy mov mpoadlopiCoval iy mapéxovtat amé Tov
KATaoKELaoTH autou Tou e§omiopiov Ba pmopouoe va
TIPOKANEOEL AUENHEVEC NAEKTPOAYVNTIKEG EKTIOHTIEC Ty
HELwpEVN NAEKTPOPAYVNTIKT aTpwoia auTol Tou e§omhiopoy
katva odnynoet o€ akatdAnAn Aettoupyia.

0 @opnToc¢ e§omhiopo¢ emKovwviag pe padloouyvotnTeg
(oupmepapBavopEVWY TWY IEPIPEPELAKWY OTIWE

KaAwdta kepaiag kal e§wTepIkEC kepaieg) dev Ba

TIPEMEL VA XPNOIHOTOLEITAL G€ AMOOTAGN HIKPOTEPN MO

30 ek. am6 omolodnmoTe Turjpa Tou Elements Connect,
oupmephapBavopévwy Twv Kahwdiwv mou mpoadiopilovtal
and tnv Kerr Corporation.

Tayapaktnptotikd EKMOMMQN autou tou e€omhiopon

Tov kaBlotodv katdAnho yia xprion o€ Bropnyavikoug
Xwpoug katvoookopeia (CISPR 11 katnyopia A). Av autdg o
€§omhiopoc ypnotpomotnBei o otkiakd mepiBdhlov (yia To
omoio anarteitat kavovikd CISPR 11 katnyopia B), evdéxetal
Va PNV TPOOYEPEL EMAPKN TPOOTAGIA OTIC UTINPETIES
emKowwviag pe padtoouyvotntec. 0 xpriotng evdéyxetatva
XPELAOTE va NABEL PETPA TIEPLOPIOHOD TWV EMMTWOEWY,
omwc aMayn B¢ong 1y mpooavatohopou Tou e§omhiopiov.

NPOOYAAZEIX

.

.

.
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Mn xpnotpomoteite autiv Tn ouoKeLN yia omolovdiimote
aN\ov oKomo KTOC TG MPOBAEMOPEVNG XPRONG TNG.

0 kataokevaoTrc dev eivat umeBuvog yia Tuyov
Tpavpatiopols i {npiég mou mpokahovvtal amo auty.
Auth n ouokeun dev eivar adiaBpoyn. Mn Bubiete Ty
GUOKEUI G€ VEPO KAl PNV TV agrveTe va épbet o€ dpeon
enan e vepd. Ymdpyet kivouvog nhektpominéiag i
SUGETOVPYiaG TG GUOKEVC.

Mn ouvdéete pn umoaTPI{OEVOUC TUTTOUG GUGKEV V.

H ouokeun evdéyetat va mapovotdoet BAGPn 1y
duahertoupyia.

'0Tav XpNOIHOTIOIEITE 1} HETAKIVEITE TN GUOKEUN, TPOOEETE
WOTE va pnv T pigete 1 va pn oag méoel. H guokeun
evhéxeTal va mapovatdoet BAAPn i Suohertoupyia.

Kata t xprion, hapBdvete idiaitepa umoyn ta
TIPOGTATEVTIKA PETPA yia ToV aoBEV Kal TPOETOIUALETTE yia
Tou¢ mMBavoug Kivdvvoug.

ENéyyete Ty katdotaon Tou aoBevolc kat T Aettoupyia Tng
OUOKEVRC KaTd Tn SLdpKela Tne xpriong.

Av n ouokeur méoet kata T Sidpkela Te xprong,
dlaopahiote 0Tt Sev umdpyet kivduvoc yia Tov acBevi

1} Tov XpRoTn.
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‘0Tav n ouoKeuN dev xpnotpomoteital yia peyain xpoviki
nepiodo, amoBnkeveté T ae kabapd kai Enpo xwpo, 6mou n
Beppokpacia kat n vypasia dev peraBdMovar edkoha.

Av undpyet évdei€n kamvou i Kavong, anevepyomoloTe
apéon¢ Ty 1ox0 Kat AdBete katdMnha pétpa.

Avn ouokeun mapouatdoet BAABN 1 mpopAnpa,

SlakoyTe apéowg TN XpAon TG Kat EMKOWVWVIOTE Pe

TV €§UMNPETNON TEAATWV.

Kdbe ooBapd meploTatikd mov mpoKOMTEL G OXEON e T
OUOKEUI B TIPEMEL VA AVAPEPETAL OTOV KATAOKEVAOTH

Ka1 oTnv appodia apyr tou kpdtoug péAoug.

Katd tnv emAoyr tou 0watol prikoug pivng yta T
dladikaoia, mpémelva onpelwBei 6Tt T0 GUVONIKO PiKog
\ettoupyiag T pivng petvetat katd 2 YAoT. Adyw Tou
evBétou mou TomoBeteital og fABoc aTnV kepahn avtiBetng
ywviag kat evbéyetatva eivat 50okoAn n emavatomodétnon
ToU Mwpatoq othikovng. lowg xpetaaTei va emheyei pivn
JeyaliTePOU PRKOUC.

ANEMIOYMHTA LYMBANTA

Av mpok0eL kdmolo oBapd mePLOTATIKO e AUTO TO
10TPOTEXVONOYIKO TIPOTOV, AVAPEPETE TO OTOV E§OUTLOGOTN|HEVO
avtimpocwo, Ty Kerr Italia S.r.l., kat anv appodia apyi g
Xwpag 6mou dtapével o xpong fi/kat 0 aoBevnc.

ANEMIOYMHTEX ENEPTEIEX
Kapia yvwotn.

NEPIPAOH ZYMBOAQN

Hm\qpng eme€iynon Twv supBorwv mou xpnatpomololvTal
otn ouokevaoia Kerr Bpioketat otn dtevBuvon:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

OAHTIEL BHMA NPOX BHMA

A MPOOYAAZH

Ta e§apTipata Kat o1 0uoKevég dev éxouv amolupavei i
anootelpwei mpwv and v amooto. Mapakaholpe exteléote
Ta anapaitnta Pripata kabapiopol Kat amoAdpaveng mpw T
Bepaneia o aobeveic.

.

.

INQPIMIAMETO XYZTHMA

A@apéoTe T GUOKEVH, TO MPOOGpTNHA aVTIBETNC ywviag,
0 Bdon edptiong, Tov mpocappoyéa AC/DC kat to kahadio
PELHATOC MO TN OUOKEVAT{a TOUG.

o Doprion T pratapiag

Katd tn xprion tng 6uokeunq yia mpwtn gopa  petd amd
Hakpoxpdvia amoBrikevon, PopTioTe TRV pmatapia EMapKwg
TIpWV amoé T xprion.

Aol ouvdéoeTe To Kahwdlo peVPATOC Kal TOV TPOOApHOYE
AC/DC, ouvdéote Tov mpooappoyéa AC/DC atov akpodékTn
(OPTIONE 0TNV TMiOW MAEVPA TNG GUOKEVNC Kl To KAAWSI0
pedpatog oty mpida pedpatog.

.

Eioayayete v pmatapia otn povada goptiong
umatapiag P Tov akpodEKTN QOPTIONG GTPAPHEVO TIPOC
Ta Katw. H évdeién poptiong avapel pe moptokahi xpwpa,
umodelkvoovTag 0Tt N pmatapia goptietal.

Katd tn @option, n évdeién @optiong avapel pe moptokahi
Xpwpa.
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« 0tav n eoption ohokAnpwBei, n évoei§n poptiong avapet

e UM Xpwpa.

« Eloaydyete v mpoe€oxn TN pnatapiag 0TV avAdkwon oto
Tiow pépog Te xetpohapnc potép Kai, 0Tn cuvéyela, wbiote
NV ¢ 0TOU KOUPTIROEL.

« Nava agaipéoete Ty pratapia, matrioTe 10 Koupni
(AmelevBépwon pmatapiag) 0To KATw
oW PEPOC TN XeIpoAapric potép.

A MPOEIAOMOIHIEIX
« Xpnotpomotite povo TV pmatapia, Tov GOpTIOTH, ToV
npooappoyéa AC/DC kat To kahwdlo pebpatog mou
nepihapBdvovtal oTn ouoKevaoia.
« OpovtiCete va ouvdéete To kahwdlo pelpatog oe mpida pe
TIPOOTATEUTIK Yeiwo).

A MPOOYAAZEIX
« Av 10 €IKovidlo pmatapiag mapapével Hovo pia ypappn n av to
€IKovidlo avaBoaPrivel, QVTIKATAOTHOTE TN XpNOIHOTOINpEVN
umatapia pe Pia GopTIGHEVN KAl OPTIOTE TV.

APXIKH MPOETOIMAZIA

0 LuvappoAdynon TG GUGKEVIC

« MeTn xeipohapn potép amevepyomotnpévn, GuvdEaTe Kat
agpaipéoTe To Mpoodptnpa avtiBetng ywviag, T pivy Ni-Ti,
ano T xelpohapn potép.

. Eloaydyete Ty akida tov ouvdeTipa mpooaptipuatog
avTiBetng ywviag otnv avhakwon tou ouvdetipa xetpohapnc
HOTEp Ka, TN GLVEYELD, WBNOTE TO £C GTOU KOUPTTWOEL

@
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9/17/23 9:39 PM



2. Tompoodptnpa avtibetng ywviag meplotpé@etal katd 360°
Kal pmopei va mpooappooTei yla epyacia oty emBupnt A NPOOYAAZH
Béon. Méta m xprion T ouokeuic, avatpé&te otn evotnta «08nyieg
KkaBapiopov, amoAbpavang, Aimaveng, cuoKevasiag kat
AMmOGTEIPWONCY YIa TNV AMOOTEPWON TO TPOOAPTIHATOC
avtifeTne ywviag Kat yia Thv amoAipavon Tou HoTép.

e Evepyomoinon/amevepyomoinon ¢ 6UOKEVR¢

1. Matiote o koupmi (Kopto) oTn xetpohaBn potép.
H 1oy 0¢ evepyomoteital kat eppavietat n kbpta 08ovn.

A MPOOYAAZEIX
« TUVIOTATaL vV XPNOLOTOLELTe TAAOTIKG GPayHO e T XetpohaBn
006, WoTe va SlaoahiCeTar n pakpd diapkela {wig e

GUOKEUIC Kat va amotpémetal 1) dlaotaupolpevn pohuvon ) , , ) ,
HETagH aoBevi. 2. T amevepyomoinon, matiote omotadiimote 600 Koupmd

Tautoypova yla 2 devteporenta.

Av undpyouv umoeippata Aadlol aTnv em@davela Tou
TIPOGAPTANATOC AVTIBETNG ywviag, oKoumioTe To e mavi Kat,
TN 0UVEXELD, e yala pe ahkoon.

A MPOOYAAZEIX
« Mnv tonoBeteite otn yeipohapn potép dMo mpoodptnpa
avtiBetng ywviag ektoc amo exeivo mou mephapPavetal ot

0UOKELaoia.
« Kartd m yprjon ¢ ouokeui¢ yla mpwtn Qopd r petd and

pakpoypdvia amoBrikeuan, avatpéSte otnv evotnta «08nyieg

KaBapiopou, amoAvpavong, Aimaveng, 6uKevaciag Kat A NPOZOXH

AMOOTEIPWONC» YIa TNV AMOOTEIPWON TG OUKEVIC. « Metd  xpron te cuokeurig, avatpéSte otn evotnta
« Tompoodptnpa avtifetng ywviag ev mwleital amooTelpwpévo «08nyiec kaBapiopov, amohvpaveng, Aimavong,

Kal TIPEMEL va amooTELPWVETAL TIPWY A6 TV TP XPRoN. OUOKEVAGIa¢ KAl amooTEIPWONC» yid TNV amooTeipwon

. ) ) ) T0U IPOOAPTIHATOS AVTIBETNG ywviag Kal yia T anoAipaven

3. Kpatdvrag matnpévo o Koupni (Q6non) tov T00 HOTEp.

TIPOsAPTAHATOC avTiBeTnC ywviag, el0aydyete T pivn Ni-Ti
070 pavdado Tov mpooaptipatog avtifeTng ywviag. Itn

OLVEYELD, OTPEYTE TO EAAQPC TPOG Ta aplaTepd fy mpog Ta MPOETOIMAZIA THZ ZYZKEYHX A XPHZH

€10 Kat 6UPETE TO Péoa 0TV AVAAKWON TOU paveahou.

7

ﬂ MepiBdahlov mpoeTorpaciag Kat XpRotn
i N Otminpogopie yta To katdMnho meptBaAhov yia xpron autrg
N, NG OUOKEUNC €YUV WG €§RC.

/{? + KatdMnn Beppiokpaoia: 10-35 °C (5095 °F)/KatdAnhn
! - vypaoia: 30-75%/Atpoogaipikr mieon: 700-1.060 hPa

« Mn xpnowomoleite Tn GUGKeUN O€ HéPOC TOU eKTiBETaL O€
dpeao nALako eu¢ 1y myéc BeppotnTag 1y Kovtd o€ wTid.

4. Tpapnére amahd tn pivn Ni-Ti mou €xete eloayayel, ylava 0 ZUVdppOAOVI]GI]
BeBatwBeite 0TI el oTEPEWBEL KAND. « Oopriete TV pmatapia Emapkw¢ Katd T XpRon e
OUOKEUNG Y1a TPWTN (OPa r HETA amd pakpoypévia
A\ nroovmazeiz ano8ikeuon

Opovrilete va goptilete TNV pmatapia xpnotponolvTag To

« Avn pivn Ni-Ti 6 0<i kahd ‘ i0:
V1P DEV GTEPEWHEY KA OF0 TOGHpTIHA AVTBerit kahwdio kat tov mpooappoyéa AC/DC mov mepthapBdvovtal

ywviac, evéxetal va amoomaotei Katd T Sidpketa e xprong ’
Kat va mpokAnBei Tpavpatiopdg Tou acbevou. 011 ouoKevaola.
+ M XpNOIHOMOLETE TIaPAHOPQEVES 1| KATETPAHEVES Anqorslp(bvsri 0 ppoodpmua avri@zrnc ymvi,ac Katd m
pivec Ni-Ti XP1ioN TG GUOKEVRC yia MPWTN QOpd, HETA a6 PaKpoypovia
amoBrikeuon Kat petd amé kdbe aoBev).
Mn ouvdéete Kat pn xpnotpomoteite kapia dAAn ouokevn
€KTOC a6 T0 MPosdpTNHa avTiBeTnC ywviag mou

.

.

o Anocuvappoldyneon Tr¢ GUGKEVRG

1. Kpatovrac natnuévo to koupri (0Bnon)tov nephapBdvetal Tn ouokevaoia.
npooaprvr%uaroq avtifetng ywviag, tpaPiéte T pivn Ni-Ti + M XPIIOWIOTOIETE TaPAHOPQWHEVE | KATEOTPAUEVEC
Tpog Ta £6w.

pivec Ni-Ti.

MaogahiCete 6Tin pivn Ni-Ti éxel otepewBei kahd aTo
Hdvéaho Tou mposapTApATOC AVTIBETNC ywviag mpwv amé
™xpron.

IHMEIQZH:

« o meploo0Tepec MANPoPOpiEC GXETIKA e ToV TPOTIO
alayn¢, TomoBétnong n agaipeong Tng pmatapiag,

‘ 0 avatpégte otny evotnta «fvepipia pe o shoTnpar».

« TlameploodTepec mAnpopopieg GYETIKA e TOV TPOTIO
00Vd£0NC Kal aaipeang Tou mpooapTARATos avtifetng
ywviag kat Twv pvev Ni-Ti, avatpé€te ot evotna
«ApXIKI} MpoETOLPAGiaY.

.
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« Tlameploa0TepeC MNPOYOpIEC GXETIKA e ToV TPOTO
KaBaptopou Kal amooTEipwong ToV TPOsAPTHHATOC
avTiBetne ywviag, avatpéste otny evotnta «08nyieg
KaBapiopov, amoAipaveng, Aimaveng, 6uokevaciag
Kl amoGTEipwonNCy.

XPHZH THZ LYZKEYHX

« [latn 60vde0n ToL TPOoaPTAPATOC AVTIBETNE Ywviag Kai g
pivne NiTi oTn ouokeun, avatpéte oTn evotnTa «ApXIKN
TIPOETOLPATIAY».

o Baotkég Aertoupyiec

1. MatAote To Koupni (Kupto) otn xetpohapn potép.
H 10x0¢ evepyomoteitat kat eppavietatn kopia 0Bovn.

2. Tivakeg mou umodelkviouY ONEC TIC TPOPPUBIOEVES PVIES
KarTig Aetroupyieg Statibeval otn evotnta «Emoekomnon
TWV MEPIEXOPEVVY.

3. Mathote 1o Koupmi [A/V7], yia va ehéygete Tig mMinpogopieg
\etToupyiag HoTép ava pvipn. XTn ouvéxeld, matnote
0 Koupni [ S] 0tav eppavioTei o aptBpuog pvipng mov
emBupeite petady M1 kat M4. 0 apiBpoc pvipng emAéyetat
Kal EMONaiveTal 1o EMOUEVO Pevo.

CW  1000rpm
@B REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
@) REV_ 2.0Ncm

4. EmAé€te n péBodo Aertoupyiag potép kat pubpioTe Tig
€MMOYEC TayUTNTAC HOTEP, OPiOU POTG HOTED, YwViag
TIEPIOTPOPIC KAl AUTOPATNE AVAOTPOPHC.

M1 M1

RCP CW 30°
(ED)] CCw 150°

CW  1000rpm
@D (REV_ 2.0Ncm

« Tathote 1o koupmi [ S1: AmoBnkelaTe Tig pubpioeic kat
EMONUAVETE TO EMOLEVO EVOD.

« Koupni [&/S7]: ANdEte emhoyég pevou kat pubpioeis.

IHMEIQZH:
To pevou poBptang eppaviletat dlagopetikd, avaoya pe T
péBodo Aertoupyiag Tou potép.
5. NatAote 1o Koupmi (Kupto), yia évapén g
Bepanciac. To potép Aertoupyei kat n Aertoupyia epgaviCetal
otnv 086vn. H Auyvia tou kUplov koupmiol avaBooprivel.

« v 086vn Aettoupyiag, eAéyéte Ty Tipn pomn¢ (1)) Tou
HoTép o€ Nertoupyia kat Ty Tipn opiov pomrc ((2)) mou éyel
puBpioTEL TN pypn.

Tava dlakoyete T Aertoupyia Tov HoTé, MATHOTE TO

Koupmi (Kup1o). & autd o onpeio, pmopovv va

TPOGApHOGTOOY 6TV KUpLa 086vn ot pubpicelc apiBpol

PviEngG kat Aettoupyiag HoTép.

Av emheyein puBuion (Ae€io0Tpogn),

(Aptotepdotpogn), (Mpooappoatiki) i

(Mahwdpopnon) we pébodog Aettoupyiag potép, ot piveg

Umopoly va mepLoTPapolV mpog TV avtibetn katelBuvon pe

TPNON TWV TAPAKATW 03NYIGV:

« [Matote napatetapéva 1o Koupmi (Kopto) otnv
KUpla 086V, yla va mepLOTPEWETE TO POTEP TTPOG TNV
avtifetn katedBuvon and T Tpéxovoa puByLon.

« To potép meplotpé@etal mpog Ty avtietn katevBuvon

Ovo 600 aoKeiTal e 0T0 KOUPT Kal oTapatdel 6tav o

koupni ameNevBepmvetat.

Ye auto To onpio, dev eppaviCeta n 080vn Aettoupyiag kat

e€akohouBei va eppaviCetal n kpia 0Bovn.

6. Ma anevepyomoinon, matiote omoladimote $00 Koupma
Tautoypova yia 2 devtepohemta. H 1ox0¢ kain 08ovn
amevepyormoloival.

. Tia mepLoo0Tepe MANPOYOPIEC GXETIKA e ToV TPOTIO
ouvdeang kat amoalvdeanc tne pivng Ni-Ti kat tou
TPOsAPTAHATOC avTiBeTnC ywviag aTn/amé T xepohapn
HoTép, avatpéte 0TV EvOTNTA «AMOGUVAPROAGYNON TNC
GUOKEUNCY.

.

~
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8. Tameploodtepec MAnpo@opiec OXETIKA e TOV TPOTIO
KaBapiopoU Kat amogTEipWOng TV TPOoAPTARATOC
avtiBetne ywviag, avatpégte oty evotnta « ZYNTHPHIH».

© npovpyia puipn

H pébodoc Aertoupyiag Tou potép, oL emAoyEC HeVoU Kat oL
puBioeIC 0TN pvpN PmopolY va eKYwPnBOUV EK TWV POTEPWV.
Mé autiv v evépyela, n Bepaneia pmopei va Eexvioe apéon,
Je T emoyn Tou katdMnAov aptBpol pvipng yia kabe
Katdotaon.
1. NMatqote To Koupni [ S] atnv KUpLa 08ovn, yla va
EMONPAVETE TV TEPLOY T PVIENG.
2. TMatiote 10 Koupmi [A/V] Kat, dTav eppaviotei o
emOupnToc aplBpoc pvipng, mathote o koupni [S
yia va tov emAégeTe. 0 aptBpo¢ pvipng emAéyetar kat
EMONpaiVETal TO EMOPEVO PevoD.

M1 M4

CW  1000rpm
s REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
[mE® REV  2.0Ncm

3. Matnote 1o Koupmi [A/7] Kat, 6Tav epgavioTei n emoupntn
néBodog ertoupyiag potép, matiiaTe To kovpni [ S
ylava v emhé€ete. Ot pubpioeic amobnkevovtat Kat
EMONUaIVETaL TO EMOpEVO HEVOD.

B RCP CW 30° B Adaptive ‘
D] CCW 150° | | mm

. (Ae€100Tpogn): To potép meploTpépeTal de§100TpoQa.

. (Apratepdatpo@n): To poTép meploTPEPETAL
aploTepdoTpOQPa.

. (MaAwdpopnen): To potép mepotpépetat evalhag
de€100Tpoa Kal aploTepdaTPOPa.

. (Mpooappoatiki): H mposappoaTiki kivnon
Adaptive Motion BaoiCetat o€ évav Katoxupwpévo e
dimwpa evpeotteyviag alyopiBuo avatpopodétnang mou
aMddertnv kivnon tng pivng Baoet tov epappoldpevou
@optiov (katamévnon). Otav n pivn extelei eNdyioto
¢pyo — Otav dev umdpyel katamovnon e pivng —

1 Kivnon eivat apywe meplotpo@Ikn (5§10aTpopn
TIEPLOTPOYN POVO).

0tav n pivn apyidet va koPel meptoodtepn odovtivn,

n kivnon apyicet va mposappdletat («adapt») amd

ALYOS MEPLOTPOQIKN 0 mahvdpopnon (Se€loatpogn kat

aplotepdaTpon mepLoTpoPn). Me autrv v evépyela, n

pivn amepmhéketal kat Sev suMapBavel peyaho pépog Tou

TOIYWHATOG TV 0WAva.

« To véo potép Elements Connect mpooappolet Ty kivnon
avahoya pie Tov Badud g mieong mou aokeitat atn pivi.
Mmopei va kivnBei mahivopopitkd 1y oyt kat dev ENkeTat péoa
aTov owhijva. O ywviec mahvdpopunong motkiMouv: xwpic
(optio 600° mpoc Ta epmpOC Kat 0° mpog Ta Miow, e QopTio
370° mpog Ta epmpA¢ kat éwg 50° mpog Ta miow, avahoya pe
0 (OPTiO TN pivng.

4. Tatnote 1o koupmi [A/V7], yia va puBpioeTe Tiq emAoyég
Tay0TnTag potép, opiou pommic, ywviag mepLoTPOPRG Kal
QUTONATNG AVAOTPOPNC KaL, TN GUVEELD, TATAOTE TO
Kkoupni [ S1. Ot puBpiogic amoBnkedovTal Kat Emonpaivetat
0 EMOYEVO EVOD.

« Katd tv emdoyn twv pubpioewv (Ae§iooTpogn),

(AproTepdaTpogn), N I opiov pomn¢ pmopei va
puBpIoTEl 0UPQWVa P TO E0POG TaXUTNTAG HOTED.

M1 M1

O 1000rpm
@@ REV_ 2.0Ncm

CCW 1000rpm
@@ REV_ 2.0Ncm

Tayumta Tipr opiov pomig
100-600 0.0.\. 1,0-4,0Ncm
650800 0.0\ 1,0-3,0Nem

850-1.000 0.0\, 1,0-2,0Nem

« Katd mv emoyn ¢ piBuiong (Mahwdpopnon),
) Ywvid mepLoTpo@nc Umopei va puBpiotei yla kdbe

katevBuvon mepLoTPOPC.
M1 M1

RCP CW 30° RCP CW 30°
[Ex3) CCW 150° | | m® CCW 150°
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(Autopatn anevepyoroinon): Pubpiote
£évav Xpovo avapovi¢ yla TV amevepyomoinon Tng GUOKEVRG
pETa ano pa optopévn mepiodo adpavetag. 0 xpovog
avapovig pmopei va pubiotei avapeoa oe 1 kat 10 Aemtd,
avd ripata tou T Aemrov. (MpogmAoy: 5 min)

A MPOOYAAZEIX
« Katd m xprion t¢ meplotpoikic pivng, pubpilete
ywvia de€160Tpoeng kivnong oe peyahitepn Tipn amd
N ywvia aploTepooTpoPng Kivnong.
« Katd m xprion t¢ mahvdpopukiic pivng, pubpilete T
Ywvia aplotepdoTpoPng Kivnong o€ peyahitepn T Auto power off
and ™ ywvia 6e€160Tpo@ng Kivnong. 5 min

« Otav emAéyetain pubuion (MpooappooTiki),
umopei va puBpIOTEL N TPOGAPHOOTIKA Kivnon.
« Mée T Nertoupyia (MpooappoaTIKN), HElwVETal
1) OTPEMTIKI KATATOVON TNG pivng WOTE Va TEPLOpLOTEi
n mBavoTTa dlaxwplopol TG pivig Kal Tautoxpova
auédvetal n amoteNeopaTikTTa, KAT Mov iva katdAnho
yla 0TVl PI{IKoU GWARVEC.

3. Matiote 10 Koy (Kopto). Ot puBpioetg
amoBnKkehovTal Kl EMOTPEPETE TNV KUPLA 000VN.

LYNOETEX PYOMIZEIX

Lvdeon Tou acippatov viodovtikov potép Elements
Connect pe 1o Apex Connect

Auti n ouokeur pmopei va xpnotpomotnBei og ouvoUATHO pe
10 Apex Connect. Me T 60vdeon Twv 500 oUoKeV@Y, pmopei
va petpnBei o prikog epyaciag Tov owAijva Katd T xprion Twv
epyaheiwv oTov owhnva.

Adaptive

« Otav emAéyetain puBuion (Ae§100Tpogn) i

(Aptotepdotpogn), umopei va pubpioTei n emhoyn A NPOOYAAZEIX

auToHaTNG avaoTpoPn. « AuTi| 1) GUOKEUN, éxel OXEIa0TE (OTE va lvat ouppat e To
Apex Connect. Mn guvdéete kapia GAn ouokeur ekTog Tou
u un Apex Connect.
cW  1000rpm CCW 1000rpm P - . )
@ REV 2.0Ncm||Em® REV 2.0Ncm « Xpnopomoteite Tov akpodéxtn olvoeong USB avtrg g

0UOKeLNG povo yla tn a0voeon Tou Apex Connect. Mn ouvdéete

. (Mepratpon kat Stakom): ‘Otav oupminpwbei o o kahadio USB gdpuionc.

PUBIGHEVO OPLO POTTIC, TO HOTEP TIEPLOTPEPETAL PO TV
avtifetn katebBuvon and T Tpéxovaa puByLon éwg dTou
0 QOPTiO PelwBEl Kal, 0TN GUVEXELD, OTAPATAEL

0 E€aptipata tov Apex Connect

Ta e€aptrpata Tou Apex Connect mou anartodvat yia T

(Avaotpogn): Otav supminpwbei To pubpiopévo obvdeon Exouy wg &g
0plo POTIC, TO HOTEP TEPIOTPEPETAL TIPOC TNV avTiBeTn .
katebBuvan amd Ty Tpéxovaa puBiLon £wg OTo To PopTio V. AN / '
pelwBei. 2T ouvéxela, meplotpépetal Eava mpog Ty // ‘ A
Tpéxovoa pubpiopévn katebBuvon. \\ j/’ ’ %
THMEIQZH: N=—
« To pevou puBpiong eppaviletal Stagopetiko, avdhoya pe Ty Movéiga Apex Kahodio avigveuti Ayiotpo gefhoug
uéBodo Aettoupyiag Tou potép. Connect
« X Aettoupyia (Mpocapyootikn), n emhoyn
auTopaTNC avaoTpo@ng puBileTal autopaTa we THMEIQZH:

(Avaotpoon).

5. EmavahdBete ta frpata 2 éwg 4, yia va mpoypappaTioeTe

€MmA¢oV AEITOUPYIEC HOTEP OTN PVAN.

6. Matqote omoladimote SU0 Koupmid TauTdxpova yia

2 bevtepOhenta, yla va amevepyomolnoete T oxV. H pvipn
amoBnkeveTat.

PYOMIZEIZ ZYZTHMATOZ

95

Ta va aNd€ete Ti pubpioelg ouotipatog yia T yeipohapn
Jotép, akohouBroTe Ta mapakdtw Pripata.
1. Mg Tn GuoKeuN amevepyomonpévn, matioTe 10 Koupmi
(Kup1o) kat to koupmi [ ST tavtéxpova. H 1oxg
evepyomoleitat kat epgaviCetarn 080vn pubpioewy.

2. Natiote 10 Koupni [ S| éwg dTou EppavioTei To emBupnTo

JevoU Kat, 0Tn GLVEXELD, TATAOTE To Koupni [A/S7] yiava
emMéCete .

(Kupiapyo xépt): Pubpiote v
katebBuvon g 086vng we RIGHT (Ae€ioxeipac) kat LEFT
(Aprotepoyetpac), wote va Talplddel oTo KOpLO XépL TOU
Xetptot. [Mpoemhoyn: RIGHT (Ae€idxetpac)]

Dominant hand
RIGHT

. (Evtaon nyov): PuBpiote v évtaon rixou Tou
ouvayeppol petadd VOL.0 kat VOL.3. (Mpoemoyn: VOL.2)

VOLUME
voL.2
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« Tameploodtepec mMAnpo@opieg OXETIKA e Ta e§apThpatang
GUOKEVRG evTomapoU akpopptliov Tng Kerr kat pe Tov Tpomo
XPRONG ToUg, avatpésTe aTo éyypapo «Apex Connect
Instructions for use» (08nyiec xpriong Apex Connect).

o TuvappoAdynon kat guvdeon

1. Yuvdéote Tov ouvdetripa USB a0 éva dkpo Tou Kahwdiov
avixveuTi e Tov akpodéktn auvoeong USB ot yeipohapn
Hotép Kat To Ao dxpo pie Tov suvdetrpa USB otnv kpia
Hovdda.

A MPOOYAAZEIX

0 ouvdetiipag USB (Tomog C) oto kahwdio aviyveuti éxel T SIKN

Tou mpoPAendpevn xprion. E€etaote Tov poho kade ouvdetripa

Kat 6uvdéate Tov TN KatMnAn oUoKeUN.

« Movoc suvdetrpag USB: Lovdeon povadag Apex Connect

« Yuvdetiipag USB mou mapéyetat e ouvSetrpa aykiotpou
xeihoug: Zovdean yeipohapiic potép kat Baong otipiéng pivng
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2. Ewoaydyete to dykiotpo xeihoug otov ouvdeTiipa aykiotpou
Xeihoug Tou kahwdiov aviyveuTy.

A MPOOYAAZH

OpovtiCete va KaBapileTe Kat va amooTEIPWVETE TO AYKIOTPO
Xethoug mpv amd kade xprion.

3. Tiatn 60veon Tou MPOGAPTAHATOC avTIBETNC ywviag Kal Tng
pivne Ni-Ti otn xetpohaBn potép, avatpé€te oTny evotnTa
«ApXIK TpoETOIpATiaY.

A MPOOYAAZH

Katd v emoyn Tou 6wotol prjkoug pivg yia T dladikaoia,
TIpEMEL va onpelwBE 0TL To 0UVOAKO JIiKog AerToupyiag Tg
pivng petavetal katd 2 xAot. Ayw Tou evBétou mou TomoBeTeital
¢ Babog otnv ke@ah avtiBetng ywviag Kat evdéyetat va eivat
6UokoAn n emavatomoBéTnon Tou MWHATOC OIMKOVNG. low
Xpelaotei va emheyei pivn peyaNiTePOU PRKOUC.

4. Matqote 1o Koupni (Kupto) oTn xetpohaPn potép
katto Koupmi [&] atn povada kuptag 086vng. H 1oyl kat
1 080vn vepyomotolvTal.

5. ENéy€re ot epgaviCetatn évdeidn

(HAekTpovIKn
oUoKeU evtomopol akpopptiou) aTnv KUpla 08ovn
G Xelpohapiic potép. H yeipohapn potép kan povada
KOptag 080vng éyouv ouvdebei owotd. Avn évdein

(H\ekTpOVIKN OUOKELT EVTOMIGHOU aKpoppIliov)
dev epgaviletal oty 006vn, eéyte Tov 08Ny
AVTIPETOMIONG TPOPANHATWV.

M1
EALJ' CW  1000rpm
mE REV  2.0Ncm

o POBpion Tn¢ oivdeon(
Katd t Xprion tng ouokeurg o€ suvduaopd pe to Apex Connect,
puBpiete Tiq emhoyéc Aettoupyiag potép.

1. Ztnv kOpta 086vn TN xelpohapn¢ potép, matioTe T
Koupni [ S yia 2 Sevtepolenta. EpgaviCovar ot pubpioei
ouvdeong.

2. Matnote 1o koupmi [ ST éw¢ 6ToU ERQAVIOTEN TO EMOUPNTO
evou Kat, 0Tn ouvéyela, matoTe To koupni [A/V] yiava
eméCete .

3. (Autopatn évapén kat dtakomn):
PuBpiote av To potép Ba Aetroupyei avdhoya pe Tn Béon
™epivne 1 oxt.

Auto start&stop

on

. (Evepyomoinon): Otav n pivn €loépyetat oTov pI{iko
0wAqva, T0 HoTéP AetToupyei kal oTav 1) pivn amoolpetal
a6 Tov pi{Ik6 0wV, TO PoTéP SLaKOTTETAL.

. (Amevepyomoinon): To potép Sev Aettoupyei akopa
kat av n pivn eloayBei atov pIliko owhiva. AveSdptnta and
T B€0n TG pivng, yia TN Aettoupyia Tou potép pmopeite va
TIaTOETE T0 Koupmi (Kupto).
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4, (Evépyeia akpoppiliov): Otav n pétpnon
NG OUOKEVRC EVTOMIOOU akpoppLliou mpooeyyioel TRV TIun
avapopdc APEX (AkpoppiCto) katd T Sidpketa Tng xpnong
epyaheinv aTov pi{iké owAfva, n TaylTNTA TOU HOTéEP
KalL 1) POTTT) TOU HOTEP PELWVOVTAL WOTE Ta Epyaeia va pn
@Taoouy aTov pI{Ikd cwArva oe peyahutepo fadog amd T
puBpopEVN TR,

Apical action
off

(EmBpdduvon tautntag):
‘0tav n pétpnon e cuokevng eviomapol akpoppiliou
nipooeyyioet T T avagopdg APEX (AkpoppiCio),
1) TAXUTNTA TEPIOTPOPIG TOU HOTEP HEIGVETAL.

. (EmBpdduvan pomrc): Otav n
PETPNON TNG GUOKEVRG EVTOMIOHOU akpoppiliou mpooeyyioel
v T avapopag APEX (Akpoppidto), n T pomng Tou
HOTEP PELwVETaL.

(Amevepyomoinon): To potép Nertoupyei pie Tov id10
Tpomo aveSdptnTa amd To av n PETPNoN TG GUOKEVRG
EVTOTIOpOU akpoppt{iov PooEYYioEL TV TIUM avagopag
APEX (AkpoppiCio) 1y Ox.
5. Matiote To Koupni (Kopto). Ot puBpioetg
amoBnKehoVTaL KAl 1) GUOKEVI EMOTPEPEL GTNY KUPLA 080VN.

o Xprion cvdeong
1. TNava puBpioete Tov aptBpo pvipung kat m pébodo
\etroupyiac potép, avatpé€te otny evotnta «XPHIH THZ
IYIKEYHEX > Bacikég Aettovpyieg» otic 08nyiec xpriong
Tou evodovTikol potép Elements Connect.

2. TomoBetnoTe T0 yK1oTpo Xeihoug 0TV Meupd Tou
Xeihoug mou BpiokeTal amévavti amd To H0vTL 6T0 omoio
Ba epyaoteite.

3. Eioaydyete apyd tn pivn Ni-Ti atov pi{iké cwAnva. Metpdrat
T0 UKo ToU PL{Ikol OwARva Kal n HETPNon TG GUOKEVAG
evtomopol akpoppiliov epgaviCetat ot meploxn
(HAektpovikn suokeun evtomiapol akpoppiliou) TNE Kuplag

oovnc.

M1 M1

EALJ CW  1000rpm —05)' CW  1000rpm

FE® REV  2.0Ncm F® REV  2.0Ncm
THMEIQZH:

la va petpnBei povo o pikog Tou pidikol owhiva, n emhoyn
(Autopatn évapén kat dtakomn) mpémel
va puBpLoTEl w¢ (Amevepyomoinon). la meploodtepeg
TANPOYOPIES OXETIKA (L€ ToV TpOTO pUBLONG TG AerToupyiag Tou
Jotép, avatpédte otny evotnta « PUBpION TNC 6UVEEGN Y TOV
TapovTog eyyelpidiou.
4. Tlatiote o Koupmi (Kopto) otn xetpohaPn potép kat
10 potép Ba exkivnOei e Tn Aerroupyia mou epgaviletal oty
060vn Tou potép.

« XV 0B6vn Aettoupyiag potép pgaviCovtat ot akoAoudeg
mANpoQopiec:

Ap. Neprypagi

1 « Autéc o1 Tipég avimpoowmedouy Ty Tipr avagopdg APEX
(Akpoppiio) Kai Ti¢ HeTpriEC IO AapBavovTal amé T
GUOKELN evtomopol akpoppiliou aTny Tpéxouaa Béon g
pivng. H perpnpévn T epaviCerar emiong apiBpntikd o
e€1d mheupd g 0B6vng.

« Otav n petpnpévn Tipn gtdoel oty Tpr avagopag APEX
(Akpoppiio), To poTép Aermoupyei w¢ €§nC.

(Meprotpogn kat dlakomn): H Aettoupyia Tou potép
SIAKOMTETaL PETA amd MEPLOTPOQT TIPOC TV avTifeTn
KatevBuvon ané v Tpéxouoa puBon.

(Avaotpogn): To potép mepIoTpEPETaI TIPOG
v katebBuvan mou ivat avtietn ané Ty Tpéxouoa
PUBHLON. ZT GUVEKELD, TEPLOTPEPETAL TTPOG T
puBpLopévn KatevBuvan Eavd.
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Ap. Neprypagi

2 [pOKerTayla Ty I pommiG Tou HoTéP o€ AetToupyia Kat T
TIR 0piov pommr¢ ou éxel PUBIOTEL OT PN,

3 | Hévdedn (AkpoppiCio) avaBoaprivet 6tav n pétpnon
@TdoeL f umepPei T Tipn avapopds APEX (AkpoppiCio).

Mé tn povada Apex Connect, pmopouv va empeBaiwBoiv ot

akohouBeg Minpogopiec:

« Avn évdeién Tou epyaheiov mpooeyyioet TV TR avagopds
APEX (Akpoppi10), Ba nxrioet Taybtata évag ouvayeppoc.

« Avn évbeién ptaoel i umepei v T avagopac APEX
(AkpoppiCto), n ouvayeppoc Ba nyei suvexwg kai n oBovn
Ba avaBooprveL.

Mmopeite va eNéyEeTe T0 €0pOC HETPNHEVAV TIHWVY HE TIC

Auvieg Tou Koupmol (Kupto) aTn xetpohaPn potép.

« Avn évdeién ptaoet iy umeppei v Tipn avagopac APEX

.

(Akpoppi10), To koupmi (Kupto) tne xepohaPric
potép Ba avaBooprvel.
Xpopavyviag | Kavaotaon Avyviag | Evpog petpnpévwv
Tpwv (yAot.)
Mmhe Evepyoroinon 30-11
Kitpwo Evepyoroinon 10-01
Kokkwo Evepyoroinon 00--05

v

o

~N

(=)

o

Tl va SlakoPeTe T Nertovpyia ToU HOTéP, MATAOTE TO KOUKTI
(Kopto). X avtd To onpeio, pmopeite va aANdgete

OV aptBpd pvipng Kai T Aettoupyia Tou HoTép we pubioelg

0NV KUpLa 0Bovn.

Av emheyein puBpion (Ae€io0Tpogn),

(Aptotepdatpogn), (Mahwdpopnon) i

(MpocappoaTiki) we péBodog Aettoupyiag potép, matiote

TIAPATETAPEVA TO KOUPI (K0pto) atnv Kbpta 066vn,

Y10 va TEPLOTPEPETE TO POTEP TIPOG TNV avTiBeTN KatehBuven

and Ty tpéxouaa pubien.

« To potép meploTpépetal mpog T avifetn katebBuvon
Vo 600 aoKeiTal mieon 0T0 KOUPT Kal oTapatdel 6tav o
koupni amehevBepmvetat.

« Y& auto To onpeio, dev epgaviCerar n 086vn Aettoupyiag kat
e§akohouBei va eppaviCetal n kpia 0Bovn.

. Tlava teppatioete T xpron, matiote omoladimote

800 koupmd oTn xetpohapn HoTép TaVTOXpOVa Yl

2 devtepOhemTa Kal, TN LVEYELD, TATHOTE MAPATETApEVA
10 Koupni [&] ot povdda Apex Connect. H loxu¢ katn
000vn amevepyomolobvTal.

. Ta agaipeon, tpaPrgte Tov suvdethpa aykiotpou xeiloug

a6 10 KaASL0 aviXveuT.

Tpapnéte Toug ouvdeTiipec USB kat ata dlo dkpa tou

Kkahwdiov aviyveutn €§w amd T xetpohaPn potép karn

povada Apex Connect.

. Tava amoouvdéoete T pivn Ni-Ti kat To mpoadptnpa

avtiBetng ywviag amd T xetpohapi potép, avatpéte oty

€v0TNTa «AMoGUVAPHOAGYNON TNE GUOKEVIC» OTIC
odnyie¢ xpriong tou evdodovtikol potép Elements Connect.

Tl tn Slayeipion TG GUOKEVRG Kat Twv MAPEAKOHEVY,
avatpégte oTny evotnTa « 08nyieg kabapiopoy,
amoAupavong, hinaveng, Guokevaciag Kat
AmooTEIPWANCY 0TIC 0dNyieC Xprong Tov evbodovTikol
potép Elements Connect.

OAHTIEXZ KAOAPIZMOY, AMOAYMANZHE,
NIMANZHZ, LYZKEYAZIAZ KAI AMOZTEIPQZHE

IHMEIQIH:

Ot odnyieg mov mapéxovtat 6TV evotnta « 08nyieg
KkaBapiopov, amoAipaveng, Aimaveng, suckevaciag Kat
AmosTEIPLOENC» EXOUV EMKUPWOEL aMo TOV KATAoKEVaOTH

TOU LATPOTEXVONOYIKOU TTPOIOVTOC WG KATAMNAEC yia TV
TIPOETOIAia evog LaTpoTeXVoNoyIKoD TPoIdvToC yid Xprion.

Ta 16pUpata byelovoptkig mepiBahyng eivar umevBuva yia
Babpovopnon tou e§omiopol amooteipwong Ka Ty ekmaidevon
TOU TIPOCWIKOU 600V apopd Tov EAeyXo NOIUGEEWY Kal Ty
AMoOTEIPWOT OUPPWVA 1€ TIC 00NYiE TOU KATAOKEVAOTH.

MPOOYAAZH

1a Tov kaBapiopd Twv mapamdve eSaptnpdTwy, dev ouvioTdral
1) XP1i0N QUTOHATWV GUOKEV®Y KaBapIOHOU.

Mnv amootelp@vete To mpoadptna avtibetng ywviag kat to
aykiotpo yeihoug og povada xnuIKNG amooTeipwong, Kabwg
evdéxetat va Slappwbouy Ta e§aptipatd Toug.

.

0 KaBapiopog kat amoAvpaven: XeipohaPn

potép Kat Bdon opTIong

« KaBapiote Oheg T emgdveteg pe CaviWipes™ i éva mavi
eha@pd epmoTiopévo e dANo amoAupavTiko peoaiov
EMMEGOU GUPPWVA e TIC 08NYiEC TOU KATAOKEVAOTH.
XpnotpomotnoTe pia BapBakepn PmatoveTa Kat pia pikpi,
nahakn Bovptoa epmotiopévn pe CaviCide™ iy Ao
amoAvpavTIKO peaaiou EMMESOU, yia VA AMOPAKPUVETE TUXOV
PUTOUC TTOU PMOPEL Va X0V GUOOWPEVTE OTIC OXIONEC (Y.
HETagy TOV KOUPTIOU KAl TOU GWPATOC TS OUOKENG, HeTash
¢ 080vn¢ LCD Kat Tou 66)patog TG 0UaKeUNG). ZKOUMioTe
T ovokeun pe emmhéov CaviWipes™ iy mavakia eEAa@pwe
EUMOTIOEV [l AMOAUPAVTIKG peaaiou emmédou, wg 0Tou
dev BAémete akabapoie emdvw oTo mavi. EmBewpriote
OMTIKG TN GuoKeLT)/Baon @opTiong yia va dlacpahioeTe TV
KkaBapiétnta. Edv umdpyouv opatoi pumol, emavahdBete

1a Pripata kabaptopou. Xpnotpomotnote éva emmhéov
CaviWipes™ 1y mavi ELmOTIONEVO i€ AMOAVPAVTIKO, yia va
dlaopahioeTe 0TI dev mapapévouy Katahouma HOAVOHATIKGY
TapayovIwy ENAve 0Tn OUOKELN.

Xpnotpomotnote éva kaBapo mavi eha@pd eumoTiopévo pe
amooTaypéVo VEPO Kal GKOUTIOTE OAEC TIC EMPAVELEC TG
ouokeurc. H ouokeun eivat éTotpn yia emavaypnotpomoinon
0Tav OAEC OL EMPAVELEC €iVal 0PATA OTEYVEC.

.

.

A MPOOYAAZH

OpovtiCete va KaBapileTe Kat va amosTEIPWVETE TO AYKIOTPO
Xeihoug kat To mpoadpTnpa avtifeTne ywviag.

A MPOOYAAZEIX
« Mn xpnowomoteite opyavikolg SLaNUTEC OTwg SLaAUTIK,
BevCohio 1 peBavohn yia Tov kaBapiopo TG GUOKeUNC.
+ Mnv tomoBeteite T ouokeur péoa o€ ahkooAn fj vepo kat
TIPOGEXETE Val NV EL0YWPRO0UV EEVEC 0UOiEC, OTwE vePo 1
KOV, 0T0 E0WTEPIKO TNG GUOKEV.

LYNTHPHZH

Méetd m xprion TG 6UoKEVRC, PpovTiCeTe va T dlatnpeite
kaBapn yia my enopevn xprion. Emiong, av n ouokeun
amoBnkeutei ya peyahn xpovikn mepiodo, kabapiote v mpwv

« Mnv yexadete T yetpohaBn potép i T fdon pe amolupavtika.
Xpnotporoteite éva mavi i} éva PavTINKL EUMOTIGHEVO e
100mpOMUAIKT) aAKOOAN.

amé ™ xpnon.
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5. Zkouniote 1o Add1 0TV EM@AVEL TOV TPOOAPTHUATOC
avTiBeTng ywviag pe mavi kat, 0Tn ouvéxela, pe yala pe

0 KaBapiopdg, Aimavon kat amooteipwon

TOU MPOCAPTHHATOC AVTiBETNC ywviag aAKOGM,

To mpoadptnpa avtiBetng ywviag mpémet va maivetat kat va 6. TomoBeTnote To Mimacpévo mpoodptnpa avtifetng ywviag o€
AMOCTEIPWVETAL {IETA TOV KABApLOHO. Jta Bjkn amooTeipwang mou eivat eykekptyévn amd tov FDA
Me T uyvi| Xprion kat emaveme€epyaoia, evoéyeTal va mpokAnBei f/kat ouppop@wveTal e To mpétuo 10 11607/DIN 58953-7.
(Bopd GTOV 0QIYKTIPA TOU IPOCAPTAKATOC AVTIBETNG Ywviag. Amooteipwon:

Av epaviotodv oupnTapata omwe eBopd 1y amoxpwATIopoC,

To TipoapTya avtiBeTne ywviac Ba mpémel va aviikataotabi. 1. TomoBetote To mpoodpTnHa avriBeTne ywviag, mou

£xel ouoKevaoTe péoa o Bikn, o€ auToKALaTO (TUMOG

KaBapiopog: TIpOKATEPYaoiag Kevo) Kat BepuAveTé To U6 TI akoAoUBEC
1. KaBapilete oxohaoTika o mpoadpTnpa avTiBeTng ywviag ouvBrkec.
apéon¢ PETA amd kaBe ypron o aoBevi akohouBwvtag Ta 2. JUVIOTQEVEC TAPAPETPOL ATTOOTEIPWONG:
Brpata kabBapiopod, yia va pnv EnpavBoiyv ot phmol kat ot
HONUGHATIKO| TApAYOVTEC. Kukhog Mpokatepyacia kevoy
2. Tompoodptnpa avtiBetng ywviag a mpémet va mbewpeital O¢ppokpaoia (°0) 132°C(270°F)
Tipwv a6 Tov kaBaptopd yia Ty ejpdavion eENaTTwpdTwY Ypovoc éxBeanc (hemrd) A\emd
omw¢ mapapop@woels i dtappwon, mov eivar evoeiselg ot Ta - - - -
opyava dev Bpiokovtal o KATAOTAON WOTE Va PTopolY v Xpdvog oreyvaatoc (hemd) 30Remd
enavaypnotpomonBolv kat mpémel va amoppipBouv.
3. BubioTe To poAuop£v0 MPOsdpTNLA avTIBETNG ywviag péoa o KaBapiopdg, amoAvpaven Kai amocteipwon:
o€ vepd Bpoonc yia 5 hemd. dykioTpo yeiloug

4. Xpnowomolavrag mavi mou meptéxet .oompomuAiki} aAkooAn
(m.x. pavtihdkia Cavi Wipes), okourioTe OAeg TIq em@aveleg
800 popéc yia 1 Aemto.

Metd ) xprion TG 6uokevRc, @povTiCeTe va T dlatnpeite
oxohaoTikd kaBapn yla Ty emopevn xpron. Kat kabapidete ta
mdvTa 6xoAaoTikd mptv and v tomoBétnon o€ autékavato. la

5. Exmhovere pe vepd Bpuonc yia 30 deutepihenta. va v EnpavBoly ot akabapoisc TNV EMQaVEL TG CUOKEVTC
6. YKoUTIOTE T0 vepO e éva Pahako Bappakepd mavi. TP and Tov kaBaplopo, MEVETE TV To GUVTOpOTEPO duvatd
7. Tteyvoote o Beppokpacia Swyatiov yia TouhdyioTov perd  xprion.
30 Aemd. Emmhéov, pe T Sladikacia enavemeSepyasiag Oa mpémet va
8. Avoyxpnotng dlamoTwogl 6Tt ) GUOKEVR Oev ival omTika ehaxtotomotodvtat ot kabuoTEPROEIC PeTacy Twv Pnpdtwv.
KkaBapr 070 Téhog Tou Bripatoc kaBapiopov, Ba mpémeLva 1. TomoBetrate To AyKIoTPO XeiNoug péaa o€ vepo Bplong yia
enavaldpel ta oeTIkd mponyolpeva ripata kabapiopov. 5\entd.

2. KaBapiote 6Y0NAGTIKA TIC EM@PAVELEC TOV AYKiOTPOU
Xeihoug pe éva mavi mou mepiéxet loompomuAiki) aAkoOAn
(m.x. CaviWipes).

« XKoumioTe TV em@dvela Tou aykioTpou Xeiloug
TouNdx10ToV U0 POpEC O€ Eva NemTo.

+ KaBapiote v emedvela Tov aykiotpou yeiloug
0XONAOTIKG, Y10 Ve aMOQUYETE TNV Mapapovi Tuxov
UMTONELLATWY HOAUOATIKWY TAPAYOVTWY.

3. ExmNovete o dykioTpo xeiloug ae vepo Bplong yia
30 devtepohenta.

4. YTeyveoTe T0 AyKLoTpo Xeihoug pe éva pahakd mavi kat
AQroTE TO Va 0TEYVWOEL o€ Beppokpacia dwpatiov yla
Touhdytotov 30 Aenta.

IHMEIQZH:

« Ta18pUpata vyslovopikng mepiBalyng eivatumevBuva
yia ™ dlaodahion e fabpovopnong tou e§omiiopon
anooTeipwong oOUPV HE Ta EyXelpidla Kat T
Tpodlaypagéc Tou Kataokevaotn. Emméov, ta 1dpipata
UyEloVopIK TG mepiBayng gépouy Ty euBvn yia Ty

Aimavon ka1 GucKevaoia:

Ninaivete To mpoodptnpa avtifetng ywviag Toukdyiotov pia
(Opd TV Nuépa PETA T XPrion TNG GUOKELNE 1y TPV amé T
amooTeipwor.

Piyxo¢ akpoguaiou

1. MpooapTiaTe To pUYX0E TOU AKPOPUGioL 6TO Soeio
Pekaopov. (Xnpeiwon: To piyxo ToU akpopuaiov dev
TIapéXETal 0Tn GUOKEVAOia).

2. Kahoyte Ty kEQaAR Tou TPOoaPTAKATOC avTiBETNG ywviag
e yda n mavi. Kpatiote 1o mpoodptnpa avtibetng ywviag
APKETA 0QIYTA WOTE va PN YMOTPROEL amo Ta xépla oag amo

mw nisvor] o q’“w“m:” ) ) €Kmaideuon Tou TPOWMIKOY TOUG 600V apopd Tig
3. KabBapiote FO EOWTEPLKO TOV Q(PIYKUIP(I; LPEVK“(OVT“C dladikaoiec eéyyou holpaéewy, owoTAc amoaTeipwong
T0 NMAVTIKO TPOG TNV MEPLOYT| EL0AYWYNAC pivng Kat amoAdpaveng.

TOU TPOOAPTHATOC AVTIBETNC ywviag yia mepimou

2-3 evtepohenta, méfovtag TaUTOXpova ENAPPWG TO
Koupmi wlnong. Emavahapete 2-3 popéc éwg 0tou dev
e§épyovtal Séveg UAeg.

.

BeBatwBeite 011 01 Brikeg amooteipwong eivat kataAnAeq yia
AMoOTEIPWON L€ ATHO KAl GUHUOPOWVOVTAL LE TIC EBVIKES
KATEVBUVTAPLE YpaAHEC, TA TPOTUTIA KAL TIC AMTAITHOEL.

- 15011607
Toavd(t — Naw¢ HMA: Xpnotpomoteite mapehkopieva eyKekpipéva
A and tov FDA

. TomoBetrote 1o KaBaptopévo dykiaTpo xeiloug péaa ae Brikn

autoKaVaTOU.
. LUVIOTWHEVEC TAPAHETPOL AMOOTEIPWONG:
Kukhog Mevavomon Mpokarepyacia
Q Baputnrag Kevou

N~

) ) ) ) ) Oeppokpacia (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F)
4. Egappoote 1,_2 0Tayovee AadL otV meplox VpﬂVG;lOU Xpovoc éxBeonc J0hema e
TOU TIPOGAPTAHATOC AVTIBETNC ywviag Kat TomoBeTHOTE TO (hemd)

TpoadpTnHa avTiBeTn¢ ywviag péoa o€ Xaptivo KimeAo pe - -
NV KEQANR TOU 0Tpappévn mPog Ta KATw yia 10 Aemtd. Xt Xpovoc oteyviapatog
ouvéyela, TomoBeTHoTE TO MpoadpTnHa avTiBeTnC ywviag (hemd)
navw 6Tn Yada pe TNV KA TOV GTpappévn oG Ta
TAVW, WOTE Va amooTpayyloTe TUXOV mepiooeia MmavTikov.
(ZuvioTwpevo xpovoc: 2 WpeC)

30 Aemtd 30 hemd

w

. Apaipéate To AyKioTpo xeiloug amé To aUTOKAUOTO Kal
OTEYVHOTE TO HLATNPWVTAS TO GUOKEVAONEVO Péaa aTn Brikn
yla Touhdytotov 30 Aemtd o¢ Beppokpacia dwpartiov.
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NpopAnpa Awtia Nuon

A MPOOYAAZEIX

0 o6 . . i To mdtnpa tov Aev éxer Avatpé€te otny evotnta
t e Heyotoq apl' HOG EMQVOTIOOTELPWOEWY TOU AYKIOTPOU XEIAOUG KUptou koupmiol | ouvdeBei owotd | «ApxUKI} MpoEToIpaGia»
€ivau 250 popéc, Sevhemoupyel. | Tompoodpmpa | yia T oworr cvdeon Tou
« Aéowc petd Ty amooTeipwon, To dykiotpo Xeiloug pmopei avtietng ipooaptuatos avtiBetng
va gival moA0 Beppo. AQROTE va KPUGOEL ENAPKWE TPV amo yoviag. Ywviag o yepohaBi potép.
™ xprion, kaba umdpxet kivouvog TpaupaTIopod, mwg Hkepahjtov | Avatpé€re om evotnta
eykadpaTa. npocaptipatos | «KaBapiopdg, Aimaven
« Mnv agrivete To dykioTpo yeihou 1£0a 0T0 QUTOKAUOTO HET avtiBemc ywvia | Kat amooTeipwon Tou
) anokheietat. TIPOcapTIHATOC AVTiBETNC
TV anogTelpwon. ywviag» ylava 1o kabapioete
« Tloté pnv amootelpavete AN E§ApTAHATA EKTOC TOU AyKioTpOU Katva to himdvete 1
xeihoug. QUTIKATAOTIOTE T0 e Véo.
H xepohapn H pmavapia éxet | Oopriote My pmatapiar
0 KaBapiopdg kat amohipaven: kawsio poép | efavilnbel QUTIKATAOTAOTE T e Véd.
. anevepyomoleitat
avixveutn Katd ™ didpketa
1. KaBapiote ohec TIC em@avelec pe éva mavi ehagpd TEXPonG.
umoTiopévo e atBavoAn yia amohdpaven (aBavoin Aevakolyetat | Héviaoniyou | Avatpé€ee oty evotnta
70-80% GyKou). fixoc. eldomoinong éxel | «PuBpioeic ouoTiparog»
, " . ’ puboTei w¢ Kal PooappooTe Ty éviaon
2. Xpnopomotiote pa PapBakepr PATovETA Kal pia pkpr, «OL.0». 1iYou To Guvayeppoy.

pahakn Bovptoa epmotiopévn pe aibavohn yia amohvpavon, —— -
Y10 Va amopaKpUVETE TUXOV aKaBapaieg mou pmopei va éxovy Yndpxelkdnoto | AmevepyomolrjoTe Kat

. , TipoBAnpa pe vepyomouoTe {avd T GUoKeun.
GUGOWPEVTEL OE PUYIEC. Tovawdntipa | AvtompoBAnpa e€akohoubi,
3

. LKOUTIOTE TN OUGKEV [E Tavid ENaQPWE EPTTOTIOPEVA PE TayuTTag EMKOWVWVIOTE IE TV
AMOGTAYEVO VEPO KA, TN GUVEXELD, OTEYVWOTE TN e éva Hotép. eGumpémon mehatav.
Tiavo, 0Teyvo mavi. H olvdeon BeBawwbeite b | Emkowwviote pe Ty
4. Edvumdpyouv opatoi pumol, emavaraBete ta ppata E‘;gs eAth’EX Olsfil;Vi‘:IgPic eGumpémnon mehatav.
KaBapioyod. (Hhektpovii IEjleme‘:lts ?
OUOKEUN Connect kat o
ANOOHKEYZH KAI ANOPPIWH EVTOMOH0G Apex Connect

akpopptliou) dev | €xouv pubpuotei

, eupaviCetat oty | owotd.
o AnoBiikevon: Kipta 08ovn Yndpyet kanoto
Méeta my amooteipwon, TomoBetiate Tig Brikeg mou mepiéxovy T Lgi!;lpomw ﬂ?ff?n"fgv
TpooapTna avtiBetng ywviag oe Enpo Kal 0KOTEWO XWPO, OTwWS OUVSEGEWY TOU
va KAELOTO €ppaplo 1y supTapL. potép Elements
« AkohouBnoTe Ti¢ 08nyieg mou mapéxoval amé Tov E\"”"ec(‘ Kattou
KATAOKEVAOTH TG BKNC OXETIKG Je TIC UVOIKEC pex Connect
amoBikeuang Kat Tov PéyLoTo EMTPEMOPEVO XpOVO
anobiikevong. o Baon poptioth
0 Al'lopplll)l] MpopAnpa Awtia Auon
« o owotn anéppuyn, akohouBeite mavta TV TOMKN Ka Otavn Ompooappoyéac | Avatpé&te oty evotnta
nepLQepelakn vopobeaia (On. yia ta AmoBAnta HAektpikol pnatapia AC/DCH o kaA@Slo | «APXIKH MPOETOIMAZIA»,
kat Hhextpovikol E§omhiopot — AHHE). Tonofetettal, | peouatoq Sev égel | yiava owvdéoeTe 0woTd Tov
n évdein ouvbebei owotd npooappoyéa AC/DCA o
Nuyviag KaA@S10 pevpatog.
@optiong Sev - . -
OAHrOX ANTIMETOMIZHE IPOBAHMATON KAI T o T
TEXNIKH YNOXTHPIZH avie. £xel TomoBeTnBel matapiag kai TomoBetiiote Savd
i L i R 0WOTA. 0WO0TA TV pnatapia.
Edv mapouotaotei kamoto mpoBANpa pie T ouokevr, — - -
avatpé€te aTov mapakdtw 0dnyo. Edv autog o odnyog dev HA“"‘““"'“ evar | Aviikaraofote T pe véa
em\Ooel To mpoBAnua, kahéote T Tpappn ESummpétnong EAATTLRATIKY Hmatapta.
Mehatcov oto 0800 30 32 30 32 1) oteilte email ot SievBuvon Hevbewry | Hynatapiadev | EAéy€te  odvbeon me
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. EvaN\akTikd, huyvia éyetonoBetndei | pnatapiad ka toroBetiote
EMKOWWVIOTE |1€ TOV ELTOPO 1) TOV QVTIMPOOWITO TWAAOEWY ;"\;’(fg:}%’gnm owora. fovd oword my pnatapia.
¢ Kerr Endodontics. H pnatapia eivat AvTIKaTaoTAOTE TN e véa
o Xet P Y GB'I M oté P ENATTWHATIKA unatapia.
0 popriotig eivar | Emkowwviiote pe TV
MpoBhnpa Artia Nion ENATTWHATIKOG e§umnpémon meNatav.
Dev H pmatapia éget | Qopriote Ty pnatapia iy
evepyomoleTat e§avnBei. QVTIKATOOTAOTE T i€ Véa.
e S Kok NPOAIATPAQEX
H pmatapia dev | EAéySre T olvdeon g
éxertomoBemBei | pmatapiag kat tomoBetrote Eavd . p
0WOTa. 000TA TV pniatapia. o rEVlKSC "P°5lﬂVPG¢€<
Avoerrovpyia | Emkowwvnote e To onpieio 5 .
Xelpohapric Qy0pdag TG OUGKEVRG I} P TV Zroneio MEptypaeii
Hotép. §ummpétnon meAaTov. Mpootacia ané nhektpomngia Eowtepikd tpogodotovpievog

NAEKTPIKOG LaTPIKOC E0mAapOG
Egpappolopevo pépog tomou BF

Babud¢ mpoataoiag (IEC 60529) IPX0
Egappodpevo pépog Mpoodptnpa avtiBemng ywviag
Mnarapia Mnarapia ivtwv Miov
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0 NMpodiaypapéc GuoKevNg

ANONOIHZH EYOYNHX

EFTYHZH

Ba avtikataotioet 1y Ba emMokevdoel T GUOKELN] peE xprion TV
KatdANA@V Kavodpylwy I aVaoKEVaopévwy e§apTudTwy.

e nepimtwon mou Ba xpnotpomoinBolv dMa e§aptripata,
yeyovag mou ouvioTa Betiwon, n Kerr Endodontics pmopei, kata
TNV EVXEPELG TNG, VAl XPEWOEL TOV TIEAATN Y1 TO EMMA¢OV KOOTOG
TV €§ApTNHATWV AUTAV. & MEpimTwon mou n aiwen eyyinong
eivau dikatohoynpévn, To mpoidv Ba emotpapei aTov YproTn pe
npomAnpwpévo KopI0To. ESaipotvtal pnTa¢ aglaoel eyyonong
S1aQOPETIKEC AMO AUTEC TTOV AVAPEPOVTAL OTO TIAPOV.

EZAIPEZEIX

Aev kahomTovtat amd v eyyonoen PAGBeC kat eAattwpata mou

£xouv POKANBEL amd TIg MapakdTw GUVBNKeC:

« AkatdMnhog xetplopdc/akatdAnAn amoouvappohdynon/
akatd\nAn tpomromoinon, apéheta iy Aettoupyia tng
HovAdag pe Tpomo mou SeV CUPHOPPWVETAL HE TIC 08N YieC
Tou mapéxovTal 0To mapov eyxelpidio.

« Avwtépa Bia i omotadrimote AR cuvBiikn mépav Tou
ehéyxou ¢ Kerr Corporation.

« BAdPn mou éxet mpokAnBei amd kaki xprion ek pépoug Tou
meNdtn 1 xpoeic Slagopetiké amd Tig kabopl{Opevec.
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Troiyeio Nepiypagi la Aoyoug aopaleiag, To mpoidv auto mpémel va xpnotpomoleital
— } ) . pe Bondniké eSomhiopd mou kataokevaletat kat mwAeitat amo
Xetpohaf porép | EGpos tayimmrag 100100000 v Kerr Corporation. Tuxov xprion pn eykekpipévou onbntikod
Edpoc porrrig 1,0-4,0Nem €€om\iooU 1 n P €pappioyr omotaodnmote amod Tiq odnyieg
OvopaoTikn 3,7VDC/800mAh XPriong yivetat pe uBuvn Tou XEPLOTH KAt AKUPWVEL TV
&iooog (umarapia 6viwy Midiov) €yyunon. H Kerr Corporation dev avahapBdvet kapia evBovn yia
Maotdoec 202X28X283)ot €0(Qahyiéveg Blavaoslc nov ocps[)\ovral 0¢ 0QAAya TOU XeIpLoTA
. € Suohettoupyia Tov e§omiopov.
(oupmephapBavopévav
TG pmataptag KCIIVBOU Ovopacia Elements Connect | Movtého
TposapTAaToC avtifeTn s
ywviag)
Bapoc 130yp. Eyyonon Tuokevry: 2 ém/Mapehkopeva: 6 prveg
(oupmepapBavopiéviav Diavopéag Kerr Corporation
¢ pmatapiac kai Tov 1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 HMA
TIpOCApTATOC AVTIBETNG 1-800-KERR-123 | kerrdental.com
wvia
- V 0 - Kataokevaotic Meta Systems Co., Ltd.
Tporog Zuvexic hertoupyia #1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Aertovpyiag Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Mpooappoyéag Taon €0660v 100240V, 50-60 Hz Kopéa
ACDC Tdon e§o6ou 9,0V DC MAnpogopieg | ‘Ovopa emyeipnong:
ouia 60 onpeiov Tnhépavo:
Pedia e§650u 20A 4 Mheg
ZuAelIC NigtBuvon:
TuvioTepEV0 6pyavo pICIKoU OwARVa GOPPWVA |iE TO TPOTUTIO
150 1797-1:
Piveg vikeNiou-Titaviou, katdMnAeg yia mepotpogn katd 360°, @
didpetpog dova 2,35 yhor. (tomog 1) KQAIKOI MPOIONTQN
© Npodiaypagicmepiparhovrog — Fr—
TpoiovTog
HCTEC Meprypagd 815-1901-UK Kit acppatou potép Elements Connect —
Oeppokpacia 10-35°C(50-95 °F) Hvwpévo Baoikelo
Aerroupyia Yypaoia 30-75% 815-1801 Kit aotpparou potép Elements Connect — EE
Atpoagaipikiy 700-1.060 hPa 815-1901-AU Kit aoppatou potép Elements Connect —
mieon Avotpahia
Oeppokpacia —20 £w¢ 60 °C (—4 éwg 140 °F) 815-1904-UK Kahwbdio pevpatog Elements/Apex Connect —
. ) " Hvwpévo Bacikelo
AnoBriKeuon Kat Yypaoia 5-90%
JETagopd JEm— 700-1.060 hPa 815-1805 Kahwdio pevpatog Elements/Apex Connect — EE
mieon 815-1904-AU Kahwdio pevpatog Elements/Apex Connect —
Avotpahia
815-1906 Mpooappoyéac AC/DC Elements Connect —
Ynohotmog KOaog
. , ) , ) 815-1908 Mpoodptnpa avtiBetng ywviac Elements
H Kerr Endpdontlcs TIapexel yyonon 6Tt 1o oboTHa ) ’ COmeuct_Y"é%Loc Kgouoc
(eSaupoupévwy Twv pmataptav) dev Qépet ENATTOPATA UNKGV Bion 0d g G
1} KATAOKEURG yla Xpovikr mepiodo 2 eTwv amd v apyIki 815-1909 aon "’op;f&%meorpsgf Ot;nnect -
nuepopnvia ayopdc. Ot pmatapieg sivat eyyunpéveg yia pia - , s
TePiodo 6 PNVeY amo Ty apyiki nuepopnvia ayopdc. Edv 8151910 Zuotoiyia patapiac Elements Connect —
10 00T TAPOVOIAGEL OTOIOSHTIOTE ENGTTW A EVTOE TG ¥ndhowoc k8apoq
TepLodou eyyunon, To omoio dev e€aipeitat amd Ty mapovoa 815-1900 XeipohaBr potép Elements Connect —
€yyunon, n Kerr Endodontics, katd v amokAeloTikr g kpion, Ymhotmog kopog

HAEKTPOMATNHTIKH YMBATOTHTA

H ouokeun éxet eheyyBei w¢ MO TN CUPUOPPWON PE TIC

NAEKTPORAyVNTIKEG GOKIEC CUMPWVA JIE TO TPOTUTTO

EN60601-1-2 kat éxel oxediaotei yia mpootacia évavtt emBhaBwv

napepBoAav Katd Ty yKatdoTaon Kal ™ xpRon e pe

TPNON TV 08NYIOV. AT N 0UOKEUN Hmopei va dnptoupyei,

V0 YPNOLHOTIOLEL KAl VOl EKMIEUMEL EvEpyela padloKupdTwy. Auth n

ouoKeun pmopei va mpokahéoel empapeic mapepBohéc o dAov

napakeipevo eSomiopo. Iy mepimtwon avtr, o xpriotng Ba

TIpémeEL va Xpnotpomoloel pia 1} TePIOOOTEPES AMO TIC CUOTAOEIS

TIOU TEPLYPAPOVTAL TAPAKATG Y1a va EMAVGEL TIG MapePBoAEC.

« Abénon ¢ amdotaon peTagy TG GUOKEVRE AUTAG Kat TG
GUOKEVRAC TTOU TPOKAAE( TIC TAPEPPOAEC.

« Emaveykatdotaon tng 6uoKeur¢ kat emavekkivnon.

« Emkowwvia pe Tov éumopo, Tov avtimpdowmo mwAnoewy Te
Kerr Endodontics j To Tuipa e§umnpétnong meAatwv.
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Oawopevo Baoiko Eninedo/Anaitnon

npotumo Soxpnig
1 péBodoc
Soxipni¢ HMX
Tdon Slatapayii (ISPR11 Opdda 1, katnyopia A
aKPOBEKTN KeVTPIKOY EN55011
Sikthou
AxtvoPolovpieve CISPRT Opdda 1, katnyopia A
Slatapayéc EN55011
Exmopmn pedpatog IEC61000-3-2 Katnyopia A
APHOVIKWV EN61000-3-2
ANayn tdong, IEC61000-3-3 Pst: 1, Plt: 0,65,
SlaKupdvoeig EN 61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4%,
TAONG Kat EKTTOPMES dc:33%
Tpepoopiipatog
Atpwoia IEC61000-4-2 + 8kV/enagn
NAEKTPOOTATIKIG EN61000-4-2 | +2, +4, £8, =15 kV/aépag
EKKEVWONG
Atpwoia ano IEC61000-4-3 3V/m
nAeKTpopayVNTIKA EN 61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
nedia 80% AM o€ TkHz
aktvoBohopEvwV
padtoouyvotTwy
Atpwoia o media IEC61000-4-3 Nivakag 9 oto mpétumo
eyyuTnTag ano EN 61000-4-3 IEC60601-1-2: 2014
AOUPHATES OUOKEVEC
EMKOVWVIAG HE
padtoouyvotnteq
Atpwoia o€ Tayeia IEC61000-4-4 +2KkV, 100 kHz
perdBaon/pum EN 61000-4-4 ouyvoTTa Enavanyng
NAEKTPIKOU pEdpaTOC
Atpwoia aipnc IEC61000-4-5 Tpappr mpog ypappr
EN 61000-4-5 +0,5KV, £1kV
Tpaypr mpoc yeiwon
+0,5KV, £1kV, £2kV
Atpwoia og aywyipes | IEC61000-4-6 3V
Slatapayéc mov EN 61000-4-6 0,15 MHz-80 MHz
TipokaholvTal 6V oe {ovec ISM
an6 meia Meta&u 0,15 MHz kat
padloovyvotTwy 80 MHz
80% AM o¢ 1 kHz
Atpwoia ano IEC61000-4-8 30A/m
HayvnTiko medio EN61000-4-8 50 Hz ka1 60 Hz

ouyveTNTaC loYVog

Bubioeic tdong IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 kikhog
EN61000-4-11 | 2€0° 45°90°,135°,180°,
225°,270° kat 315°

0% UT, T kbkAog kat
70% UT, 25/30 kUkhot
Movn gdon: o€ 0°
Miakomég tdong IEC61000-4-11 0% UT, 250/300 kikhot
EN61000-4-11

MAHPOOOPIEX ATOPAZTH

‘Ovopa emyeipnong

AiebBuvon

Tn\épwvo

Huepopnvia kataokeurg

TeIplaKo¢ apiipog

Hyéepopnvia ayopdg

T ayopag/Moootta
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Elements Connect

DRAADLOZE ENDODONTISCHE MOTOR
FUNCTIES VAN DE ELEMENTS CONNECT DRAADLOZE ENDODONTISCHE MOTOR

« Demotor kan aan de Apex Connect worden gekoppeld terwijl deze in gebruik is.
- Met 10 vooraf geprogrammeerde geheugens en 4 open geheugens die aangepast kunnen worden.

- Hetapparaat heeft 5 programmeerbare bedrijfsparamaters: koppel, snelheid, motor-draaisnelheid, automatisch achteruit en
draaihoeken.

« Deze motor kan rechtsom, linksom, met Adaptive Motion en reciprocerend worden bediend.

INHOUDSOVERZICHT
0 Alle componenten

Hoekstuk
)N

Basisstation oplader Adapter voor wisselstroom/gelijkstroom Netsnoer

HANDSTUK MET MOTOR

Nr. Naam Functie

1 Hoekstuk-connector | Hiermee wordt het hoekstuk op het handstuk met motor aangesloten.

Hiermee wordt het handstuk met motor ingeschakeld. Om het handstuk
2 Hoofdtoets uit te schakelen, houdt u twee willekeurige toetsen tegelijkertijd ingedrukt
gedurende 2 seconden.

Hierop worden het hoofdscherm, functiescherm en de het scherm met
instellingen weergegeven, afhankelijk van de apparaatfunctie.

Op het hoofdscherm kan het geheugennummer en informatie over de
motorfunctie worden bekeken en gewijzigd.

3 Scherm " ) .
«Tijdens het gebruik van het apparaat wordt de status van de motorfunctie
Wweergegeven.
« Op het scherm met instellingen kunnen de instellingen voor het

handstuk met motor worden gewijzigd.

4 S Modustoets Op het hoofdscherm en het scherm met instellingen kan deze toets worden
gebruikt om de instellingen op te slaan en het volgende menu-item te markeren.

. Op het hoofdscherm en het scherm met instellingen wordt deze toets gebruikt
5 | AV | Selectetoets om de menu-opties en instellingen te wijzigen.

Hierop kunnen alleen het Elements Connect-handstuk met motor en de Apex
6 Stekkeraansluiting | Connect worden aangesloten. Deze aansluiting kan niet worden gebruikt om
het apparaat op te laden.

7 | Batterij-vrijgaveknop | Hiermee wordt de batterij uit het handstuk met motor verwijderd.

8 Batterij Levert voeding aan het handstuk met motor via een verwijderbare batterij.
HOEKSTUK
Nr. Naam Functie
1 Druktoets Hiermee worden de NiTi-vijlen bevestigd aan of losgekoppeld van het hoekstuk.
2 | Vijl-bevestigingsstuk | Hier wordt de NiTi-vijl aan het hoekstuk bevestigd.
3| Connector voor Hiermee wordt het hoekstuk op het handstuk met motor aangesloten.
handstuk met motor

A VOORZORGSMAATREGEL
Wanneer u de juiste vijllengte voor de ingreep selecteert, dient u er rekening mee te
houden dat de totale werklengte van de vijl 2 mm korter is vanwege de diepe plaatsing
in de hoekstuk-kop, wat de herpositionering van de siliconen plug lastiger kan maken.

Er moet mogelijk een langere vijl worden geselecteerd. 0
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Motorinstellingen

Instellingen | R&S Wanneer de ingestelde koppelgrens
Voo au- wordt bereikt, draait de motor in de
tomatisch tegenovergestelde richting van de huidige
achteruit instelling tot de belasting afneemt, waarna
hij stopt.
REV Wanneer de waarde van de

koppelbegrenzing wordt bereikt, draait
de motor in de tegenovergestelde richting
van de huidige instelling tot de belasting
afneemt. Vervolgens draait hij weer in de
op dat moment ingestelde richting.

BASISSTATION OPLADER Motorsnel- | RPM 100-1000
heid
Nr. Naam Functie Motor- Torque 1tot 4,0 Ncm/100 tot 400 gem koppel

koppel (Koppel)

1 Apparaatstandaard | Hierin kan het handstuk met motor

worden opgeslagen. Draaihoek | Degrees 20°tot 360°
e N (inde (Graden)
2| Laadindicator Hierop wordt de laadstatus van de modus RCP)
batterij aangegeven. (Bezig met
opladen: oranje; Opgeladen: blauw) Systeemin- | Dominant | Het venster van het apparaat kan worden
- - — stellingen | hand gewijzigd van gebruik met de rechterhand
3 | Batterijlader Hiermee wordt de batterij opgeladen. (Dominante | naar gebruik met de linkerhand.
4 | Voedingsaansluiting | Hiermee wordt een verbinding tussen hand) (Standaard: rechts)
hetnetsnoer en de adapter voor Volume | VOLO totVOL3. (Standaard: VOL.2)
wisselstroom/gelijkstroom tot stand - N
gebracht om de oplader te voeden. Autopower | De standby-tijd kan worden ingesteld
off (Auto- | tussen 1en 10 minuten, in stappen van
matische | 1minuut. (Standaard: 5 min.)
voeding uit)
LCD-SCHERM
Apex EAL Visuele indicator dat de motor op de juiste
Het hoofdscherm is het scherm dat wordt weergegeven wanneer Locator manier aan de Apex Connect s gekoppeld.
het handstuk met motor wordt ingeschakeld. Het nummer AutoStart | Hiermee wordt de motor bediend.
van het geheugen en informatie over de motorfunctie kunnen &Stop ON: de motor wordt geactiveerd wanneer
worden bekeken en ingesteld. (Automa- | de vijlin het wortelkanaal wordt ingebracht
tisch en de motor stopt wanneer de vijl uit het
M1 startenen | wortelkanaal wordt verwijderd.
‘ EAD)/CW  1000rpm stoppen) | 0fF: de motor wordt niet geactiveerd, zlfs
) REV__2.0Ncm niet als de vijl in het wortelkanaal wordt
ingebracht.
Afbeelding 1- Hoofdscherm Apical Wanneer de meetwaarde van de Apex
Action Locator de APEX-referentiewaarde nadert
Nr. Beschrijving (Apicale tijdens het verbreden van het wortelkanaal,
actie) nemen de snelheid en het koppel van de
1 Nummer van het geheugen. motor af, zodat het wortelkanaal niet dieper
2 wordt weergegeven wanneer de Apex Connect en het wordt verbreed dan de ingestelde waarde.
handstuk van de motor goed zijn aangesloten. Speed slowdown: wanneer de
meetwaarde van de Apex Locator de
3 Ditis het batterijpictogram. De resterende batterijlading wordt APEX-referentiewaarde nadert, neemt de
weergegeven. draaisnelheid van de motor af.
4 | Hier wordtinformatie over de motorfunctie weergegeven. Torque slogdown&wznneir de g
De opties voor de draairichting, snelheid, koppelbegrenzing, T:Ee;wafar € van de dpex docator e 4
draaihoek en automatisch achteruit van de motor worden creferentiewaarde nadert, neemt de
weer koppelbegrenzing van de motor af.
gegeven.
OFF: de motor blijft op dezelfde manier
Motorinstelli functioneren, ongeacht of de meetwaarde
Jtonmrengen van de Apex Locator de APEX-
Draai-in- | (W Motor draait rechtsom referentiewaarde nadert.
stellingen .
vande w Motor draait linksom Standaardinstellingen
motor Adaptive |+ Adaptive Motion is gebaseerd op een q
gepatenteerd feedhack-algoritme dat Geentz:-e Naam REM Torque m:;:i: Al;tc‘;:::r::is:h
de beweging van de vijl wijzigt op basis 9
van de uitgeoefende belasting (druk). TRVO KerrTraverse | 500 350 gecm w REV
Wanneer de vijl minimaal werk verricht Opener (3,50 Nem)
mazgzg:é)giiijli?vt:ﬁ:e:glll:\(’ﬁrdt TRVG KerrTraverse | 500 150 gem w REV
9 weging voriedig Glide Path (1,50 Nem)
roterend (alleen rotatie rechtsom).
+ Wanneer de vijl meer dentine begint ZF04 | ZenFlex0.04 | 500 | 100gam w REV
weg te snijden, begint de beweging zich Small 2025 (1,0 Nem)
aan te passen' van volledig draaiend IF 06 ZenFlex0.06 | 500 300 gem w REV
naar reciprocerend (rotatie rechtsom en Small 20-25 (3,0Necm)
linksom). Deze actie voorkomt dat de vijl
te veel van de kanaalwand vastgrijpt. ZF04 | ZenFlex0.04 | 500 | 200gcm w REV
) Large 30-45 (2,0 Nem)
« De Elements-motor past de beweging
aan op basis van de hoeveelheid IF06 ZenFlex0.06 | 500 350 gem w REV
druk op de vijl. Hij beweegt mogelijk Large 30-45 (3,5Nem)
wel of niet reciprocerend en trekt
nietin het kanaal. De hoeken van de K K3/ KSXF 350 300gm o REV
h - (3,0 Nem)
heen-en-weerbeweging variéren: bij -
geen belasting 600° naar voren en 0° ADP Adaptive NVT NVT ADP REV
naar achteren: bij belasting 370° naar TF TF files 500 400 gem w REV
voren en maximaal 50° naar achteren,
o A - (4,0 Nem)
afhankelijk van de belasting op de vijl.
- - RCP Linkshandig | NVT NVT (CW 150 REV
RCP De motorW|5§eIt af tussen een rotatie reciproceren W30
rechtsom en linksom (heen en weer).
M1-M4 Open
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Programmeerbare instellingen
Geheu- Naam RPM RCP Instellin- Koppel
gencode gen voor
auto-
matisch
achteruit
TRVO Kerr 100 tot NVT REV Aan of Uit
Traverse 600in
Opener w
TRVG Kerr 100 tot NVT REV Aan of Uit
Traverse 1000in
Glide Path w
IF04 ZenFlex0.04 [ 100 tot NVT REV Aan of Uit
Small 20-25 1000in
w
IF06 ZenFlex0.06 | 100 tot NVT REV Aan of Uit
Small 20-25 800in
w
ZF04 | ZenFlex0.04 | 100 tot NVT REV Aan of Uit
Large 30-45 1000in
w
ZF06 | ZenFlex0.06 | 100tot NVT REV Aan of Uit
Large 30-45 600in
w
K3 K3 Files 100 tot NVT REV Aan of Uit
800in
w
ADP Adaptive NVT NVT REV NVT
TF T files 100 tot NVT REV Aan of Uit
600in
w
RCP Linkshandig NVT 20tot REV NVT
reciproceren 360%in
CW of
ww
M1-M4 Open 100 tot 20tot R&S, REV 1,0tot
1000in 360°in | beschikbaar | 4,0 Ncm/
(Wen CW of 100 tot
CCW. ww 400 gem
Adaptive
beschik-
baar

INDICATIES VOOR GEBRUIK

Het Elements Connect-handstuk met motor kan worden
gebruikt om wortelkanalen te vergroten en voor te bereiden en
om guttapercha-punten te verwijderen. Wanneer de Elements
Connect is verbonden met een Apex Locator (Apex Connect), kan
hij worden gebruikt om de lengte van wortelkanalen te meten.

CONTRA-INDICATIES

- Dit apparaat mag niet worden gebruikt bij patiénten met
pacemakers of zenuwregelaars. Dit apparaat mag ook
niet gebruikt worden bij patiénten die gevoelig zijn voor
metalen, zoals roestvrij staal, nikkel en titanium.

Gebruik dit apparaat niet in de aanwezigheid van
zuurstofoxiden, stikstofoxiden of ontvlambare
anesthetische mengsels die lucht bevatten. Er bestaat een
risico op explosie.

VEILIGHEIDSMAATREGELEN

Om de veiligheid van gebruikers en patiénten te waarborgen

en om het apparaat op de juiste wijze te gebruiken, dient u

de inhoud van deze gebruiksaanwijzing te lezen voordat u het
apparaat in gebruik neemt. De fabrikant kan niet aansprakelijk
worden gesteld voor letsel dat of schade die wordt veroorzaakt
door het niet volgen van de voorzorgsmaatregelen.

Bij het gebruik van medische hulpmiddelen is de veiligheid van
alle gebruikers, waaronder patiénten en medisch personeel, van
het allergrootste belang. Lees de volgende veiligheidsinformatie
zorgvuldig door om mogelijke gevaren vast te stellen en te
voorkomen.
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A WAARSCHUWING
Kan ernstige schade of ernstig letsel veroorzaken indien
veiligheidsinstructies niet worden opgevolgd.

A VOORZORGSMAATREGEL
Kan fysiek letsel of schade aan eigendommen veroorzaken.
Dit geeft ook onveilige procedures aan of gevallen waarin het
apparaat beschadigd kan raken.

WAARSCHUWINGEN

Uitsluitend voor gebruik door bevoegd en getraind
tandheelkundig personeel.

Krachtens de federale wet van de VS mag dit apparaat
uitsluitend worden verkocht door of op voorschrift van een
zorgprofessional.

Dit apparaat mag niet worden gebruikt bij patiénten met
pacemakers of zenuwregelaars.

Gebruik dit apparaat niet in combinatie met elektrische
chirurgische hulpmiddelen.

Het gebruik van andere accessoires die niet goedgekeurd
zijn voor gebruik met dit apparaat, kan defecten
veroorzaken en een risico vormen voor de veiligheid van

de patiént.

Gebruik dit apparaat niet in de aanwezigheid van
zuurstofoxiden, stikstofoxiden of ontvlambare
anesthetische mengsels die lucht bevatten. Er bestaat een
risico op explosies.

Gebruik het apparaat niet op een locatie waar het wordt
blootgesteld aan direct zonlicht of warmtebronnen of in de
omgeving van open vuur. De batterij kan exploderen of een
brand veroorzaken.

Gebruik nooit beschadigde kabels. Er bestaat een risico op
brand of elektrische schokken.

Zorg ervoor dat de stekker van het netsnoer op een geaard
stopcontact is aangesloten. Er bestaat een risico op brand of
elektrische schokken.

Raak de elektrische onderdelen niet aan met natte handen.
Er bestaat een risico op brand of elektrische schokken.

0m onbedoelde aspiratie te voorkomen, wordt het gebruik
van een rubberdam ten zeerste aanbevolen.

Gebruik de batterij, de adapter voor wisselstroom/
gelijkstroom en het netsnoer in de verpakking.

Gebruik alleen batterijen van Kerr Endodontics die
geschikt zijn voor dit systeem. Als u andere batterijen
gebruikt, kan de apparatuur beschadigd raken of kan er
een storing optreden.

Controleer of er geen geleidende materialen zoals metalen
in aanraking komen met het metalen gedeelte van het
apparaat. Er bestaat een risico op apparaatstoringen, brand
of elektrische schokken.

Demonteer het apparaat niet. Er bestaat een risico op
elektrische schokken en brandwonden als de binnenkant
van het apparaat wordt aangeraakt.

Het apparaat mag niet gerepareerd, aangepast of
gedemonteerd worden, behalve door een geautoriseerde
onderhoudsmonteur of een specialist die training heeft
ontvangen in de reparatie van het apparaat. Productfouten
of schade die zijn veroorzaakt door ongeautoriseerde acties
worden niet gedekt door gratis onderhoud en onderhoud
onder de garantievoorwaarden.

Spuit geen desinfectiemiddelen op het handstuk met motor
of het basisstation. Gebruik een doek(je) bevochtigd met
isopropylalcohol.

Gebruik de originele verpakking van de fabrikant bij het
vervoeren van het apparaat om onbedoelde activering van
het apparaat en schade aan het apparaat te voorkomen.
Transport van het apparaat via lucht of land is toegestaan
als het apparaat zich in de originele verpakking bevindt.

.
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« Voor het verzenden van batterijen in de Verenigde Staten
of internationaal, raadpleegt u de richtlijnen van het
ministerie van Vervoer betreffende het veiligheidsheheer
voor pijpleidingen en gevaarlijke stoffen (PHMSA - Pipeline
and Hazardous Materials Safety Administration) of de
internationale luchtvervoersvereniging (IATA - International
Air Transport Association).

Het gebruik van deze apparatuur naast of bovenop/onderop
andere apparatuur moet worden vermeden, omdat dit tot
een onjuiste werking kan leiden. Indien dergelijk gebruik
noodzakelijk is, moeten deze apparatuur en de andere
apparatuur in de gaten worden gehouden om te bevestigen
dat ze naar behoren functioneren.

Het gebruik van andere accessoires, transducers en kabels
dan gespecificeerd of geleverd door de fabrikant van deze
apparatuur kan leiden tot verhoogde elektromagnetische
emissies of verminderde immuniteit van deze apparatuur
enresulteren in een onjuiste werking.

Draagbare RF-communicatieapparatuur (waaronder
randapparatuur zoals antennekabels en externe antennes)
mogen niet binnen een straal van 30 cm (12 inch) van enig
onderdeel van de Elements Connect worden gebruikt,
met inbegrip van kabels die door de Kerr Corporation zijn
gespecificeerd.

De EMISSIE-eigenschappen van deze apparatuur zorgen
ervoor dat deze geschikt is voor gebruik in industriéle

en ziekenhuisomgevingen (CISPR 11 klasse A). Indien

deze apparatuur in een woonomgeving wordt gebruikt
(waarvoor gewoonlijk CISPR 11 klasse B is vereist), is het
mogelijk dat deze niet voldoende bescherming biedt tegen
radiofrequente communicatiediensten. De gebruiker

moet mogelijk voorzorgsmaatregelen treffen, zoals het
verplaatsen of heroriénteren van de apparatuur.

.

.

VOORZORGSMAATREGELEN
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Gebruik dit apparaat niet voor andere doeleinden dan

het beoogde gebruik. De fabrikant kan niet aansprakelijk
worden gesteld voor letsel dat of schade die hierdoor wordt
veroorzaakt.

Dit apparaat is niet waterbestendig. Dompel het apparaat
niet onder in water en laat het apparaat niet rechtstreeks
in contact komen met water. Er bestaat een risico op
elektrische schokken of apparaatstoringen.

Sluit geen typen apparaten aan die niet worden
ondersteund. Hierdoor kan het apparaat defect raken of kan
de werking worden verstoord.

Wanneer het apparaat wordt gebruikt of verplaatst, moet
uerop letten dat u het niet laat vallen. Hierdoor kan het
apparaat defect raken of kan de werking worden verstoord.

Tijdens het gebruik dient u zich volledig bewust te zijn van
de beschermende maatregelen voor de patiént en dientu
voorbereid te zijn op mogelijke risico's.

Controleer de toestand van de patiént en de werking van het
apparaat tijdens het gebruik ervan.

Als het apparaat tijdens het gebruik valt, moet u controleren
of de patiént of gebruiker niet in gevaar is.

Wanneer het apparaat gedurende een lange periode niet
wordt gebruikt, dient u het op een schone, droge locatie
te bewaren waar de temperatuur en luchtvochtigheid niet
regelmatig veranderen.

Als er tekenen van rook of brand optreden, dient u het
apparaat onmiddellijk it te schakelen en de noodzakelijke
maatregelen te treffen.

Als het apparaat defect raakt of een storing vertoont, dient
u het gebruik ervan onmiddellijk te onderbreken en neemtu
contact op met de klantenservice.

Elk ernstig incident dat heeft plaatsgevonden met
betrekking tot het apparaat moet worden gemeld bij de
fabrikant en de bevoegde instantie van de lidstaat.

Wanneer u de juiste vijllengte voor de ingreep selecteert,
dient u er rekening mee te houden dat de totale werklengte
van de vijl 2 mm korter is vanwege de diepe plaatsing in

de hoekstuk-kop, wat de herpositionering van de siliconen
plug lastiger kan maken. Er moet mogelijk een langere vijl
worden geselecteerd.

.

.

.

.

ONGEWENSTE VOORVALLEN

Indien zich een ernstig incident met betrekking tot dit medische
hulpmiddel voordoet, wordt u verzocht dit te melden bij de
geautoriseerde vertegenwoordiger, Kerr Italia S.r.l. en de
bevoegde instantie van het land waarin de gebruiker en/of

de patiént gevestigd of woonachtig is.

BIJWERKINGEN
Geen bekend.

BESCHRIJVING VAN SYMBOLEN

Een volledige uitleg van symbolen die op de Kerr-verpakkingen
worden gebruikt, vindt u op:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

STAPSGEWIJZE INSTRUCTIES

A VOORZORGSMAATREGEL
De componenten en apparaten zijn voorafgaand aan de
verzending niet gedesinfecteerd of gesteriliseerd. Voer de
noodzakelijke stappen voor reinigen en desinfecteren uit
voor het behandelen van de patiént.

AAN DE SLAG

Haal het apparaat, het hoekstuk, het oplaadstation,
de adapter voor wisselstroom/gelijkstroom en het
netsnoer uit de verpakking.

0 De batterij opladen

« Wanneer u het apparaat voor de eerste keer gebruikt of
nadat deze gedurende een lange periode is opgeslagen,
dient u de batterij voorafgaand aan het gebruik voldoende
op te laden.

Nadat het netsnoer en de adapter voor wisselstroom/
gelijkstroom zijn aangesloten, sluit u de adapter voor
gelijkstroom/wisselstroom aan op de oplaadpoort aan de
achterzijde van het apparaat en steekt u de stekker van het
netsnoer in het stopcontact.

.

Plaats de batterij in de batterijlader met het contactpunt
naar onderen gericht. De oplaadindicator licht oranje op
om aan te geven dat de batterij wordt opgeladen.
Tijdens het opladen branden de oplaadlampjes oranje.
Wanneer het apparaat is opgeladen, branden de
oplaadlampjes blauw.
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« Plaats het uitstekende gedeelte van de batterij in de groef
achterop het handstuk met motor en druk er vervolgens op
tot de batterij vastklikt.

« 0m de batterij te verwijderen, drukt u op de toets
onderaan de achterzijde van het handstuk met
motor.

A WAARSCHUWINGEN
« Gebruik alleen de batterij, de oplader, de adapter voor
wisselstroom/gelijkstroom en het netsnoer in de verpakking.
« Steek de stekker van het netsnoer in een geaard stopcontact.

A VOORZORGSMAATREGELEN
« Als ernog één vakije van het batterijpictogram brandt of als het
pictogram knippert, vervangt u de batterij door een opgeladen
batterij en laadt u de gebruikte batterij op.

INITIELE OPSTELLING
o Het apparaat opstellen

« Terwijl het handstuk met motor is uitgeschakeld, kunt
u het hoekstuk en de NiTi-vijl op het handstuk met motor
aanbrengen of ervan verwijderen.
1. Plaats de pen van de hoekstukstekker in de groef van
het handstuk met motor en druk er vervolgens op tot hij

vastklikt.
g

2. Het hoekstuk draait 360° en kan worden aangepast om in de
gewenste positie te werken.

g 360°
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A VOORZORGSMAATREGELEN
+ Het wordt aanbevolen om een plastic hoes met uw handstuk te
gebruiken om de levensduur van het apparaat te verhogen en
kruishesmetting tussen patiénten te voorkomen.
« Alserolie achterblijft op het oppervlak van het hoekstuk, veegt
u deze weg met een doekje en gebruikt u vervolgens een gaasje
met alcohol.

A VOORZORGSMAATREGELEN

- Plaats geen ander hoekstuk dan het hoekstuk die in de
verpakking van het handstuk met motor is inbegrepen.
Wanneer u het apparaat voor de eerste keer gebruikt of na
langdurige opslag, dient u de 'Instructies voor reiniging,
desinfectie, smering, verpakking en sterilisatie' te
raadplegen om het apparaat te steriliseren.
Het hoekstuk wordt niet steriel verkocht en moet voorafgaand
aan het eerste gebruik worden gesteriliseerd.

.

3. Wanneer u de toets van het hoekstuk ingedrukt
houdt, plaatst u de NiTi-vijl in de hoekstukvergrendeling.
Draai de vijl vervolgens enigszins naar links of rechts en
schuif hem in de vergrendelingsgroef.

NCR

4. Trek voorzichtig aan de NiTi-vijl om te waarborgen dat deze
stevig vastzit.

A VOORZORGSMAATREGELEN
« Als de NiTi-vijl is niet stevig is vastgezet aan het hoekstuk
kan de vijl losraken tijdens het gebruik en letsel bij de patiént
veroorzaken.

« Gebruik geen vervormde of beschadigde NiTi-vijlen.

@ Hetapparaat demonteren

1. Wanneer u de toets van het hoekstuk ingedrukt
houdt, trekt u de NiTi-vijl eruit.

A VOORZORGSMAATREGEL
Nadat u het apparaat hebt gebruikt, raadpleegt u de
'Instructies voor reiniging, desinfectie, smering,
verpakking en sterilisatie' om het hoekstuk te steriliseren
en de motor te desinfecteren.

o Het apparaat in-/uitschakelen

1. Druk op de toets op het handstuk met motor. Het
handstuk wordt ingeschakeld en het hoofdscherm wordt
weergegeven.
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2. 0m het handstuk uit te schakelen, houdt u twee
willekeurige toetsen tegelijkertijd ingedrukt gedurende
2seconden.

A LET OP

« Nadat u het apparaat hebt gebruikt, raadpleegt u de instructies
'Reiniging, desinfectie, smering, verpakking en
sterilisatie’ om het hoekstuk te steriliseren en de motor
te desinfecteren.

HET APPARAAT OP GEBRUIK VOORBEREIDEN
o Voorbereiding en gebruikersomgeving

Hieronder vindt u informatie over de omgevingsomstandigheden

waarin het apparaat gebruikt moet worden.

« Geschikte temperatuur: 10-35 °C (50-95 °F) / Geschikte
luchtvochtigheid: 30—-75% / Atmosferische druk:
700-1060 hPa

« Gebruik het apparaat niet op een locatie waarin het wordt
blootgesteld aan direct zonlicht of warmtebronnen of in een
omgeving met open vuur.

0 Montage

Laad de batterij voldoende op wanneer u het apparaat voor
de eerste keer gebruikt of nadat deze gedurende een lange
periode is opgeslagen.

Zorg dat u de batterij oplaadt met behulp van de kabel en de
adapter voor wisselstroom/gelijkstroom in de verpakking.
Steriliseer het hoekstuk wanneer u het apparaat voor

het eerst gebruikt, na langdurige opslag en na elke
gebruikstoepassing bij patiénten.

Bevestig en gebruik geen ander apparaat dan het hoekstuk
dat in de verpakking is inbegrepen.

Gebruik geen vervormde of beschadigde NiTi-vijlen.

Zorg er voorafgaand aan gebruik voor dat de NiTi-vijl stevig
vastzit aan het hoekstuk.

OPMERKING:

« Raadpleeg 'Aan de slag' voor meer informatie over het
vervangen, plaatsen of verwijderen van de batterij.

- Raadpleeg 'Initiéle opstelling' voor meer informatie
over het aanbrengen en verwijderen van het hoekstuk en
NiTi-vijlen.

- Raadpleeg 'Instructies voor reiniging, desinfectie,
smering, verpakking en sterilisatie' voor meer
informatie over het reinigen en steriliseren van het
hoekstuk.

HET APPARAAT GEBRUIKEN

« Raadpleeg 'Initiéle opstelling' om het hoekstuk en de
NiTi-vijl op het apparaat aan te sluiten.

0 Basisfuncties

.

.

.

1. Drukop de toets op het handstuk met motor. Het
apparaat wordt ingeschakeld en het hoofdscherm wordt
weergegeven.

2. Detabellen met vooraf ingestelde geheugens en functies
zijn beschikbaar in 'Overzicht van de inhoud".

3. Druk op de toets [A/S7] om de informatie over de
motorfunctie per geheugen te controleren. Druk
vervolgens op de toets [ STwanneer het gewenste
geheugennummer (tussen M1 en M4) wordt weergegeven.
Het geheugennummer wordt geselecteerd en het volgende
menu wordt gemarkeerd.
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M1 M4

CW  1000rpm
[FE® REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
[mE® REV  2.0Ncm

4. Selecteer de motorfunctie en stel de opties voor de

motorsnelheid, motorkoppelbegrenzing, draaihoek en
automatisch achteruit in.

M1 M1

RCP CW 30°
LED)] CCW_150°

Cw  1000rpm
[ REV  2.0Ncm

« Druk op de toets [S: hiermee worden de instellingen
opgeslagen en wordt het volgende menu gemarkeerd.

« Toets [A/V1: hiermee worden menu-opties en instellingen
gewijzigd.

OPMERKING:

Het menu met instellingen verschilt afhankelijk van de
motorfunctie.

5. Druk op de toets om de behandeling te starten. De

motor wordt geactiveerd en de functie wordt op het scherm
weergegeven. Het lampje van de hoofdtoets knippert.

TORQUE
1._2_3__ 4 Ncm

=1 2 e

.

Controleer in het functiescherm de koppelwaarde ((1))

van de geactiveerde motor en de koppelbegrenzingswaarde

((2)) diein het geheugen is ingesteld.

0m de motorfunctie te stoppen, drukt u op de toets

Hier kunnen de instellingen voor het nummer in het

geheugen en de motorfunctie worden aangepast op het

hoofdscherm.

Indien , , of is geselecteerd

als de motorfunctie, kunnen de vijlen in de omgekeerde

richting draaien wanneer u deze instructies volgt:

+ Houd de toets op het hoofdscherm ingedrukt om
de motor in de tegenovergestelde richting van de huidige
instelling te draaien.

+ De motor draait alleen in de tegenovergestelde richting

terwijl de toets wordt ingedrukt en stopt hiermee wanneer

de toets wordt losgelaten.

Hier wordt het functiescherm niet weergegeven en blijft

het hoofdscherm ingeschakeld.

. Om het handstuk uit te schakelen, houdt u twee

willekeurige toetsen tegelijkertijd ingedrukt gedurende

2 seconden. Het apparaat en scherm worden uitgeschakeld.

Raadpleeg 'Het apparaat demonteren' voor meer

informatie over het bevestigen en loskoppelen van de

NiTi-vijl en het hoekstuk van het handstuk met motor.

. Raadpleeg "ONDERHOUD' voor meer informatie over het

reinigen en steriliseren van het hoekstuk.

.

0 Geheugen aanmaken

De motorfunctie, menu-opties en instellingen van het geheugen
kunnen vooraf worden toegewezen. Als gevolg hiervan kunt

u de behandeling onmiddellijk starten door het gewenste
geheugennummer voor elke situatie te selecteren.

1. Druk op het hoofdscherm op de toets [ S| om het

geheugengebied te selecteren.

2. Druk op de toets [A/S7]. Wanneer het gewenste

geheugennummer wordt weergegeven, drukt u op de toets
S]om het te selecteren. Het geheugennummer wordt
geselecteerd en het volgende menu wordt gemarkeerd.

M1 M4

CW  1000rpm
s REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
@) REV_ 2.0Ncm

3. Druk op de toets [A/S7]. Wanneer de gewenste

motorfunctie wordt weergegeven, drukt u op de toets [S
om deze te selecteren. De instellingen worden opgeslagen
en het volgende menu wordt gemarkeerd.
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w1
RCP CW 30°
{1D] CCW 150°

1 w1
CW  1000rpm Adaptive
E® REV_ 2.0Ncm (D]

M1
CCW 1000rpm
[ REV_ 2.0Ncm

. : de motor draait rechtsom.

. - de motor draait linksom.

. - de motor wisselt af tussen een rotatie rechtsom
en linksom.

. : Adaptive Motion is gebaseerd op een

gepatenteerd feedback-algoritme dat de beweging van de
vijl wijzigt op basis van de uitgeoefende belasting (druk).
Wanneer de vijl minimaal werk verricht (wanneer er geen
druk op de vijl wordt uitgeoefend) is de beweging volledig
roterend (alleen rotatie rechtsom).

« Wanneer de vijl meer dentine begint weg te snijden, begint
de beweging zich 'aan te passen' van volledig draaiend
naar reciprocerend (rotatie rechtsom en linksom). Deze
actie voorkomt dat de vijl te veel van de kanaalwand
vastgrijpt.

+ De nieuwe Elements-motor past de beweging aan op basis
van de hoeveelheid druk op de vijl. Hij beweegt mogelijk
wel of niet heen en weer en trekt niet in het kanaal. De
hoeken van de heen-en-weerbeweging variéren: bij
geen belasting 600° naar voren en 0° naar achteren, bij
belasting 370° naar voren en maximaal 50° naar achteren,
afhankelijk van de belasting op de vijl.

4. Druk op de toets [A/S7] om de opties voor de
motorsnelheid, koppelbegrenzing, draaihoek en
automatisch achteruit in te stellen en druk vervolgens op
de toets [ S1. Deinstellingen worden opgeslagen en het
volgende menu wordt gemarkeerd.

« Wanneeru of selecteert, kan de
koppelbegrenzingswaarde worden ingesteld op basis
van het motorsnelheidsbereik.

Snelheid Koppelbegrenzingswaarde
100-600 tpm 1,0-4,0Necm
650-800 tpm 1,0-3,0Necm
850-1000 tpm 1,0-2,0Nem
« Wanneeru selecteert, kan voor elke draairichting de

draaihoek worden ingesteld.

M1 M1

RCP CW 30°
D) CCW 150°

RCP CW 30°
(55 CCw 150°

A VOORZORGSMAATREGELEN
« Wanneer u de roterende vijl gebruikt, moet de hoek
van CW een hogere waarde hebben dan CCW.
« Wanneer u de reciprocerende vijl gebruikt, moet de
hoek van CCW een hogere waarde hebben dan CW.

« Wanneer is geselecteerd, kan Adaptive Motion
worden ingesteld.
« De modus vermindert de koppeldruk op

de vijl om de mogelijkheid op het losraken van de vijl
te verminderen, terwijl hij tegelijkertijd de efficiéntie
verhoogt, wat geschikt is voor smalle wortelkanalen.

M1
Adaptive

« Wanneeru of selecteert, kan de optie voor
automatisch achteruit worden ingesteld.

M1 M1

CW  1000rpm
[ REV 2.0Ncm

CCW 1000rpm
[ REV  2.0Ncm

- wanneer de ingestelde koppelgrens wordt bereikt,
draait de motor in de tegenovergestelde richting van de

huidige instelling tot de belasting afneemt, waarna hij stopt.
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:wanneer de waarde van de koppelbegrenzing
wordt bereikt, draait de motor in de tegenovergestelde
richting van de huidige instelling tot de belasting afneemt.
Vervolgens draait hij weer in de huidige ingestelde richting.

OPMERKING:

Het menu met instellingen verschilt afhankelijk van
de motorfunctie.

In de modus is de optie voor automatisch
achteruitingesteld op

5. Herhaal stap 2 t/m 4 om aanvullende motorfuncties in het

geheugen te programmeren.

6. Houd gedurende 2 seconden twee willekeurige toetsen

tegelijkertijd ingedrukt om het handstuk uit te schakelen.
Het geheugen wordt opgeslagen.

SYSTEEMINSTELLINGEN

Volg de stappen hieronder om de systeeminstellingen van het

handstuk met motor te wijzigen.

1. Druk tegelijkertijd op de toets endetoets [S
terwijl het apparaat is uitgeschakeld. Het apparaat wordt
ingeschakeld en het scherm met instellingen wordt
weergegeven.

2. Houd de toets [ S]ingedrukt tot het gewenste menu wordt
weergegeven en druk vervolgens op de toets [A/S7] om een
waarde te selecteren.

: stel de schermrichting in op RECHTS of
LINKS om deze af te stemmen op de dominante hand van
de gebruiker. (Standaard: RECHTS)

Dominant hand

RIGHT

.  stel het alarmvolume in tussen VOL.0 en VOL.3.
(standaard: VOL.2)

VOLUME
VoL.2

. : stel een standby-tijd in, zodat het
apparaat wordt uitgeschakeld na een bepaalde periode van
inactiviteit. De standby-tijd kan worden ingesteld tussen
1en 10 minuten, in stappen van 1 minuut. (Standaard:

5 minuten)

Auto power off

5 min

3. Drukop de toets . Deinstellingen worden opgeslagen
en u keert terug naar het hoofdscherm.

GEAVANCEERDE INSTELLINGEN

De Elements Connect draadloze endodontische motor
aan de Apex Connect koppelen

Dit apparaat kan in combinatie met de Apex Connect worden
gebruikt. Door de twee apparaten met elkaar te verbinden,
kan de werklengte van het kanaal worden gemeten tijdens het
instrumenteren van het kanaal.

A VOORZORGSMAATREGELEN

- Ditapparaat is ontworpen voor compatibiliteit met de
Apex Connect. Sluit geen enkel ander apparaat dan de
Apex Connect aan.
« Gebruik de USB-aansluiting op dit apparaat alleen om de
Apex Connect aan te sluiten. Sluit de USB-oplaadkabel niet aan.
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o Componenten van de Apex Connect

De componenten van de Apex Connect die verbonden moeten
worden, zijn als volgt.

-

)/

N
Apex Connect Sondesnoer Liphaakje 5. Controleer of op het hoofdscherm van het handstuk
met motor wordt weergegeven. Het handstuk met
motor en het hoofdapparaat zijn op de juiste manier
OPMERKING: _ aangesloten. Als de melding [EAL] niet op het scherm
« Voor meer informatie over de componenten van de wordt weergegeven, raadpleegt u handleiding voor
Kerr-Apex Locator en hoe u ze gebruikt, raadpleegt u probleemoplossing.

de 'Gebruiksaanwijzing van de Apex Connect'.

. i ML
0 Opstelling en aansluiting EAD oW 1000rpm
1. Steek de USB-stekker aan het ene uiteinde van het [ REV 2.0Ncm
sondesnoer in de USB-aansluiting op het handstuk met
motor en het andere uiteinde in de USB-aansluiting van P
het hoofdapparaat. o De koppeling instellen

Stel de opties voor de motorfunctie in wanneer u het apparaat in

combinatie met de Apex Connect gebruikt.

1. Houd op het hoofdscherm van het handstuk met motor
de toets [ S1 gedurende 2 seconden ingedrukt. De
koppelingsinstellingen worden weergegeven.

2. Houd de toets [ S]ingedrukt tot het gewenste menu wordt
weergegeven en druk vervolgens op de toets [A/S7] om een
waarde te selecteren.

3. - hiermee kunt u instellen of de motor
moet worden geactiveerd, afhankelijk van de locatie van
de vijl.

A VOORZORGSMAATREGELEN
De USB-stekker (type C) op het sondesnoer heeft een beoogd _Auto starté&stop

gebruik. Controleer de functie van elke stekker en sluit ze aan op on
het bijbehorende apparaat.
« Afzonderlijke USB-stekker: voor verbinding met de
Apex Connect
« USB-stekker meegeleverd met liphaak-connector:
voor verbinding met het handstuk met motor en de vijlhouder

: de motor wordt geactiveerd wanneer de vijl in het
wortelkanaal wordt ingebracht en de motor stopt wanneer
de vijl uit het wortelkanaal wordt verwijderd.

- de motor wordt niet geactiveerd, zelfs niet als de vijl

2. Plaats het liphaakje in de liphaak-connector van het in het wortelkanaal wordt ingebracht. Ongeacht waar de
sondesnoer. vijl zich bevindt, kan de toets worden ingedrukt om
[ de motor te activeren.
f 4. :wanneer de meetwaarde van de Apex

Locator de APEX-referentiewaarde nadert tijdens de
instrumentatie van het wortelkanaal, nemen de snelheid
en het koppel van de motor af, zodat het wortelkanaal niet
dieper instrumenteert dan de ingestelde waarde.

Apical action
off

:wanneer de meetwaarde van de
Apex Locator de APEX-referentiewaarde nadert, neemt
de draaisnelheid van de motor af.
: wanneer de meetwaarde van de
3. Raadpleeg 'Initiéle opstelling' om het hoekstuk en de Apex Locator de APEX-referentiewaarde nadert, neemt
NiTi-vijl op het handstuk met motor aan te sluiten. de koppelbegrenzing van de motor af.

- de motor blijft op dezelfde manier functioneren,
ongeacht of de meetwaarde van de Apex Locator de APEX-
referentiewaarde nadert.

5. Druk op de toets . Deinstellingen worden opgeslagen
en het apparaat keert terug naar het hoofdscherm.

A VOORZORGSMAATREGEL
Zorg ervoor dat u het liphaakje voorafgaand aan elk gebruik
reinigt en steriliseert.

A VOORZORGSMAATREGEL
Wanneer u de juiste vijllengte voor de ingreep selecteert, dientu
er rekening mee te houden dat de totale werklengte van de vijl
2 mm korter is vanwege de diepe plaatsing in de hoekstuk-kop,

wat de herpositionering van de siliconen plug lastiger kan . .
maken. Er moet mogelijk een langere vijl worden geselecteerd. o De koppeling gebruiken
1. Raadpleeg 'HET APPARAAT GEBRUIKEN > Basisfuncties'

4. Drukopde tolets op hethandstuk met motor en in de gebruiksaanwijzing van de Elements Connect
op detoets [ op het hoofd-weergaveapparaat. Beide endodontische motor om het nummer in het geheugen
apparaten en de schermen ervan worden ingeschakeld. en de motorfunctie in te stellen.

2. Plaats het liphaakje op de lip, aan de tegenovergestelde
zijde van de tand die wordt behandeld.
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3. Breng de NiTi-vijl langzaam in het wortelkanaal in.
De lengte van het wortelkanaal wordt gemeten en de
meetwaarde van de Apex Locator wordt weergegeven in
het -gebied van het hoofdscherm.

M1
EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

M1
—05]' CW  1000rpm
[x® REV  2.0Ncm

OPMERKING:
Om alleen de lengte van het wortelkanaal te meten, moet
(Automatisch starten en stoppen) worden

ingesteld op (Uit). Voor meer informatie over het instellen

van de motorfunctie, raadpleegt u 'De koppeling instellen’

in deze handleiding.

4. Wanneer u op de toets op het handstuk met motor
drukt, start de motor de functie die op het motorscherm
wordt weergegeven.

~

5. Wanneer u klaar bent met het gebruik, houdt u twee

willekeurige toetsen op het handstuk met motor gedurende
2 seconden ingedrukt, waarna u de toets [&] op de Apex
Connect ingedrukt houdt. Beide apparaten en de schermen
ervan worden uitgeschakeld.

6. Trek het liphaakje uit de liphaak-connector van het

sondesnoer om het te verwijderen.

. Trek de USB-stekkers aan beide uiteinden van het
sondesnoer uit het handstuk met motor en de Apex Connect.

8. Raadpleeg 'Het apparaat demonteren'in de

gebruiksaanwijzing van de Elements Connect
endodontische motor om de NiTi-vijl en het hoekstuk
los te koppelen van het handstuk met motor.

9. Raadpleeg 'Instructies voor de reiniging,

desinfectie, smering, verpakking en sterilisatie'
in de gebruiksaanwijzing van de Elements Connect
endodontische motor om het apparaat en accessoires te
onderhouden.

A VOORZORGSMAATREGEL
Zorg ervoor dat u het liphaakje en het hoekstuk reinigt
en steriliseert.

« De volgende informatie wordt weergegeven op het scherm
van de motorfunctie:

Nr. Beschrijving

1 Deze waarden staan voor de APEX-referentiewaarde en
de resultaten van de Apex Locator voor de huidige locatie
van de vijl. De gemeten waarde wordt ook numeriek
weergegeven, aan de rechterzijde van het scherm.
Wanneer de gemeten waarde de APEX-referentiewaarde
bereikt, werkt de motor als volgt.

: de motor stopt nadat deze in de
tegenovergestelde richting van de huidige instelling
heeft gedraaid.

. : de motor draait in de tegenovergestelde richting
van de huidige instelling. Vervolgens draait hij weer in de
ingestelde richting.

2 Ditis de koppelwaarde van de geactiveerde motor en de
waarde van de koppelbegrenzing die in het geheugen is
ingesteld.

3 knippert wanneer de meetwaarde de APEX-
referentiewaarde bereikt of overschrijdt.

« De volgende informatie kan worden gecontroleerd met de
Apex Connect:

Als het instrument de APEX-referentiewaarde nadert,

wordt er een alarm met snelle pieptonen afgegeven.

Als de meetwaarde de APEX-referentiewaarde bereikt of

overschrijdt, wordt het alarm doorlopend afgegeven en

begint het scherm te knipperen.

Het bereik van de gemeten waarde kan worden

gecontroleerd aan de hand van de lampjes van de toets

op het handstuk met motor.
« Als de meetwaarde de APEX-referentiewaarde bereikt of

.

overschrijdt, knippert de toets op het handstuk
met motor.
Kleur lampje Status lampje Bereik gemeten
waarde (mm)
Blauw Aan 30-1
Geel Aan 10-01
Rood Aan 00--05

0m de motorfunctie te stoppen, drukt u op de toets

. Hier kunnen het nummer in het geheugen en de
motorfunctie als instellingen op het hoofdscherm worden
gewijzigd.
Indien , , of is geselecteerd
als de motorfunctie, houdt u de toets op
het hoofdscherm ingedrukt om de motor in de
tegenovergestelde richting van de huidige instelling te
draaien.

« De motor draait alleen in de tegenovergestelde richting

terwijl de toets wordt ingedrukt en stopt hiermee wanneer

de toets wordt losgelaten.

« Hier wordt het functiescherm niet weergegeven en blijft
het hoofdscherm ingeschakeld.
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ONDERHOUD

Na het gebruik van het apparaat dient u het te reinigen voor
het volgende gebruik. Als het apparaat bovendien gedurende
een langere periode is opgeslagen, dient u het voorafgaand aan
gebruik te reinigen.

INSTRUCTIES VOOR REINIGING, DESINFECTIE,
SMERING, VERPAKKING EN STERILISATIE

OPMERKING:

De in het hoofdstuk 'Instructies voor reiniging, desinfectie,
smering, verpakking en sterilisatie' verstrekte instructies
zijn door de fabrikant van het medische hulpmiddel gevalideerd
en goed hevonden voor het voorbereiden van een medisch
hulpmiddel voor gebruik.

Gezondheidszorginstellingen zijn verantwoordelijk voor de
kalibratie van sterilisatieapparatuur en het opleiden van hun
medewerkers op het gebied van infectiepreventie en sterilisatie
volgens de instructies van de fabrikant.

A VOORZORGSMAATREGEL

Het gebruik van geautomatiseerde reinigingsapparatuur wordt
niet aanbevolen voor het reinigen van de hierboven genoemde
onderdelen.

Steriliseer het hoekstuk en het liphaakje niet in een chemisch
sterilisatieapparaat, omdat dit corrosie van de componenten
kan veroorzaken.

0 Reiniging en desinfectie: handstuk met

motor en laadstation

« Reinig alle oppervlakken met CaviWipes™ of met een andere
doek die licht is bevochtigd met een desinfectiemiddel van
gemiddeld niveau volgens de instructies van de fabrikant.

Gebruik een wattenstaafje en een kleine, zachte borstel,
bevochtigd met CaviCide™ of een ander desinfectiemiddel van
gemiddeld niveau, om vuil te verwijderen dat zich mogelijk
in de spleten heeft verzameld (bijvoorbeeld tussen het
LCD-scherm en het apparaat zelf). Veeg het apparaat af met
extra CaviWipes™ of met doeken die licht bevochtigd zijn met
een desinfectiemiddel van gemiddeld niveau, totdat er geen
zichtbaar vuil meer op de doek aanwezig is. Inspecteer het
apparaat/laadstation visueel om te controleren of het goed
schoon is. Als er een verontreiniging zichtbaar is, herhaalt u
de reinigingsstappen. Gebruik een of meer CaviWipes™ of
een doek die licht is bevochtigd met een desinfectiemiddel
om te controleren of er geen verontreinigende stoffen zijn
achtergebleven op het apparaat.

.
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« Gebruik een schone, licht bevochtigde doek met
gedestilleerd water en veeg alle opperviakken van het
apparaat af. Het apparaat is opnieuw klaar voor gebruik als
alle oppervlakken zichtbaar droog zijn.

A VOORZORGSMAATREGELEN

« Gebruik geen organische oplosmiddelen, zoals verdunners,
benzeen of methanol om het apparaat te reinigen.

« Plaats het apparaat niet in alcohol of water en wees voorzichtig

om te voorkomen dat vreemde deeltjes, zoals water of stof, het

apparaat binnendringen.

Spuit geen desinfectiemiddelen op het handstuk met motor

of het basisstation. Gebruik een doek(je) bevochtigd met

isopropylalcohol.

.

0 Reiniging, smering en sterilisatie van

m

het hoekstuk

Het hoekstuk moet na de reiniging gesmeerd en gesteriliseerd
worden.

Regelmatig gebruik en regelmatige herverwerking kunnen ertoe
leiden dat de spankop van het hoekstuk sneller verslijt. Indien er
tekenen van slijtage of verkleuring optreden, moet het hoekstuk
worden vervangen.

Reiniging:

1. Het hoekstuk moet grondig en onmiddellijk na gebruik
bij elke patiént gereinigd worden volgens de volgende
reinigingsstappen om het opdrogen van vuil en
verontreiniging te voorkomen.

2. Het hoekstuk moet voorafgaand aan de reiniging worden
gecontroleerd op defecten zoals vervormingen of corrosie.
Deze defecten tonen aan dat de instrumenten niet langer
opnieuw gebruikt kunnen worden en moeten worden
afgevoerd.

3. Dompel het vervuilde hoekstuk gedurende 5 minuten onder
in kraanwater.

4. Neem alle oppervlakken tweemaal af binnen een minuut
met behulp van doekjes die isopropylalcohol bevatten
(bijv. CaviWipes).

5. Gedurende 30 seconden met kraanwater spoelen.

6. Veeg het water weg met een zachte katoenen doek.

7. Laat het apparaat minimaal 30 minuten bij
kamertemperatuur drogen.

8. Alsblijkt dat het apparaat niet visueel schoon is na het
reinigen, moet de gebruiker de relevante bovenstaande
reinigingsstappen herhalen.

Smering en verpakking:
Smeer het hoekstuk minimaal eenmaal per dag na gebruik van
het apparaat of voorafgaand aan sterilisatie.

Mondstuk

1. Bevestig de punt van het mondstuk op het spuitstuk. (Let
op: het mondstuk is niet inbegrepen in de verpakking.)
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2. Dek de kop van het hoekstuk af met een gaasje of doek.
Houd het hoekstuk stevig genoeg vast, zodat deze niet
uit uw handen glijdt als gevolg van de spuitdruk.

3. Reinig de binnenkant van de spankop door het smeermiddel
in de richting van het vijl-inbrenggebied van het hoekstuk
te spuiten gedurende 2-3 seconden terwijl u de druktoets
enigszins indrukt. Herhaal dit 2-3 keer tot er geen vreemde
materialen uitkomen.

Tandwiel

4. Breng 1-2 druppels olie aan op het tandwielgebied van het
hoekstuk en plaats het hoekstuk gedurende 10 minuten
in een bakje met de kop naar onderen gericht. Plaats het
hoekstuk vervolgens op het gaasje met de kop naar boven
gericht, zodat eventueel overmatig smeermiddel wordt
afgevoerd. (Aanbevolen duur: 2 uur)

5. Veeg de olie op het oppervlak van het hoekstuk weg met het
doekje en gebruik vervolgens een gaasje met alcohol.

6. Plaats het gesmeerde hoekstuk in een door de FDA
goedkeurde sterilisatiezak en/of een sterilisatiezak die
aan IS0 11607/DIN 58953-7 voldoet.

Sterilisatie:

1. Plaats het in een zak verpakte hoekstuk in een autoclaaf
(van het type pre-vacuiim) en verwarm deze als volgt.

2. Aanbevolen sterilisatieparameters:

Cyclus Pre-vacuiim

Temperatuur (°C) 132°C(270°F)
Blootstellingstijd (minuten) 4 minuten
Droogtijd (minuten) 30 minuten

o Reiniging, desinfectie en sterilisatie:

liphaakje
Na het gebruik van het apparaat dient u het grondig te reinigen
voor het volgende gebruik. U moet alles ook grondig reinigen
voordat u het apparaat autoclaveert. Om te voorkomen dat
vervuiling op het apparaat opdroogt voordat u het reinigt, dient
u het apparaat zo snel mogelijk na het gebruik te reinigen.
De herverwerkingsprocedure zou bovendien de vertragingen
tussen stappen moeten minimaliseren.
1. Plaats het liphaakje gedurende 5 minuten in kraanwater.
2. Reinig de oppervlakken van het liphaakje grondig met een
doekje dat isopropylalcohol bevat (bijv. CaviWipes).
« Neem het oppervlak van het liphaakje minimaal twee keer
binnen een minuut af.
+ Reinig het oppervlak van het liphaakje grondig om te
voorkomen dat er vuilresten achterblijven.
3. Spoel het liphaakje gedurende 30 seconden onder
kraanwater.
4. Droog het liphaakje met een zachte doek en laat het
gedurende minimaal 30 minuten bij kamertemperatuur
drogen.

OPMERKING:
Gezondheidszorginstellingen zijn verantwoordelijk
voor het kalibreren van de sterilisatieapparatuur
volgens de handleidingen en specificaties van de
fabrikant. Daarnaast zijn gezondheidszorginstellingen
verantwoordelijk voor het opleiden van hun personeel
met betrekking tot infectiepreventie, juiste sterilisatie
en desinfectieprocedures.
Zorg ervoor dat de sterilisatiezakken geschikt zijn voor
stoomsterilisatie en voldoen aan de nationale richtlijnen,
normen en vereisten.

- 150 11607

— Voor de VS: gebruik door de FDA goedgekeurde
accessoires

.
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. Plaats het gereinigde liphaakje in een autoclaveerzak. Probleem Oorzaak Oplossing

2. Aanbevolen sterilisatieparameters: —
De hoofdtoets Het hoekstuk Raadpleeg 'Initiéle
Cydus Iwaartekrachtver- Pre-vacuiim reageert niet. is niet goed opstelling' om het hoekstuk
plaatsing aangesloten. op de juiste manier op het
handstuk aan te sluiten.
Temperatuur (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F)
— - - Dekopvanhet | Raadpleeg 'Reiniging,
Blootsfcelllngstud 30 minuten 4 minuten hoekstuk is smering en sterilisatie
(minuten) geblokkeerd. | van het hoekstuk' om het
Droogtijd (minuten) 30 minuten 30 minuten hoekstuk te reinigen of te
vervangen door een nieuw
3. Verwijder het liphaakje uit de autoclaaf en laat het exemplaar
gedurende minimaal 30 minuten bij kamertemperatuur Het handstuk De batterij is Laad de batterij op of vervang
drogen zonder het uit de zak te verwijderen. met motor wordt | leeg. deze door een nieuwe batterj.
uitgeschakeld
tijdens het
A VOORZORGSMAATREGELEN gebruik.
+ Het liphaakje mag maximaal 250 keer opnieuw worden Erwordengeen | Het Raadpleeg

esterilseerd. piep gelui 'Systeeminstellingen' en pas
Het liphaakje kan onmiddellijk na de sterilisatie zeer heet zijn. afgegeven. vanhetalarm | het alarmvolume aan.
Laat het voldoende afkoelen voor gebruik, aangezien er anders isingesteld op

.

eenrisico op letsel (zoals brandwonden) bestaat. VoLO:
« Laat hetliphaakje niet in de autodlaaf achter na het steriliseren. Sz'mggg‘r'fe{"“ sv(eh:rk;”;\i ;l;f:’rz%‘lé'e“n‘f'r‘"et
« Steriliseer nooit andere componenten dan het liphaakje. heidsensor. is opgelost, neemt u contact op
met de klantenservice.
o Rei“iging en desinfectie: sondesnoer Koppelingmet | Controleer of Neem contact op met de

de Apex Connect | destekkersvan | Klantenservice.

1. Reinig alle oppervlakken met een doek die lichtelijk is wordtniet. | de Flements

bevochtigd met ethanol voor desinfectie (70-80% ethanol).

weergegeven Connect-motor
2. Gebruik een wattenstaafje en een kleine, zachte borstel die op hethandstuk | en de Apex
is bevochtigd met ethanol voor desinfectie om al het vuil te met motor. Connectgoed
verwijderen dat zich heeft opgehoopt in de spleten. Zijn aangesloten.
T . . Eris iets mis met
3. Neem het apparaat af met doeken die licht zijn bevochtig de verbinding
met gedistilleerd water en droog het vervolgens met een tussen de
schone, droge doek. Elements
P . . onnect-motor
4. AI; er een verontreiniging zichtbaar s, herhaalt u de en de Apex
reinigingsstappen. Connect.
OPSLAG EN AFVALVERWERKING 0 Laadstation
o Opslag: Probleem Oorzaak Oplossing
Plaats de zak met het hoekstuk na sterilisatie op een droge en Wanneerde | Deadaptervoor | Raadpleeg 'INITIELE
donkere plaats, zoals een gesloten kast of lade. batterijis | wisselstroom/ | OPSTELLING' om de adapter
Vola dei . de fabrik de zak d geplaatst, gelijkstroom of het | voor wisselstroom/gelijkstroom
+ Volgde instructies van de fabrikant van de zak voor de begint de netsnoerisniet | of het netsnoer op de juiste
opslagcondities en de maximale opslagduur. indicatorvan | goed aangesloten. | manier aan te sluiten.
e Afvalverwerkin g :Ieettli: dlampje De batterijisniet | Controleer de aansluiting van
branden. goed geplaatst. de batterij en plaats de batterij
« Voor de juiste afvalverwerking volgt u altijd de lokale goed terug.
en regionale wetten (d.w.z. WEEE - de Europese Waste De batterijis Vervang de batterij door een
Electrical and Electronic Equipment, ofwel de Afgedankte defect. nieuwe batterij.

Elektrische en Elektronische Apparatuur (AEEA). De indicator De batterijisniet | Controleer de aansluiting van

van het goed geplaatst. de batterij en plaats de batterij
HANDLEIDING VOOR PROBLEEMOPLOSSING laadampie goed terug.
EN TECHNISCHE ONDERSTEUNlNG nppert. De batterij is Vervang de batterij door een
defect. nieuwe batterij.

Raadpleeg de handleiding hieronder als er zich een probleem

voordoet met het apparaat. Als u het probleem niet kunt gsfzgtlf’der B I’:',Zm;gg::&‘)p met de
oplossen met behulp van de handleiding, neem dan contact
op met de klantenservice: 0800 30 32 30 32, of stuur een
e-mail naar Customerservice-EMEA@kerrdental.com. SPECIFICATIES
U kunt ook contact opnemen met uw leverancier of de
verkoopvertegenwoordiger van Kerr Endodontics. 0 Algemene specificaties
o Handstuk met motor
Item Beschrijving
Probleem Oorzaak Oplossing Bescherming tegen elektrische ME-apparatuur met
Het apparaat De batterijis Laad de batterij op of vervang schokken inwendige voeding
wordt niet leeg. deze door een nieuwe batterij. Toegepast onderdeel van
i hakeld. het type BF
ngeschaie De batterijis niet | Controleer de aansluiting van - i
goed geplaatst. | de batterij en plaats de batterij Beschermingsgraad (IEC 60529) IPX0
goed terug. Toegepast onderdeel Hoekstuk
Storingvanhet | Neem contact op met Batterij Lithium-ion batterij
handstuk met de leverancier of met de
motor. klantenservice.
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o Apparaatspecificaties

Item Beschrijving
Handstuk met Snelheidshereik 1001000 tpm
motor -
Koppelbereik 1,0-4,0 Ncm
Nominale 3,7V DC/800 mAh
ingang (lithium-ionbatterij)
Afmetingen 202X28X28 mm
(inclusief batterij en hoekstuk)
Gewicht 1309
(inclusief batterij en hoekstuk)
Bedrijfsmodus Continubedrijf
Adapter voor Ingangsspan- 100-240V, 5060 Hz
wisselstroom/ ning
geljkstroom Uitgangsspan- 9,0V DC
ning
Uitgangsstroom 2,0A

Aanbevolen wortelkanaalinstrument in overeenstemming met
150 1797-1:

Vijlen van nikkel-titanium geschikt voor rotatie in 360°, met een
asdiameter van 2,35 mm (type 1)

o Omgevingsspecificaties

VRIJWARING

Om veiligheidsredenen moet dit product met door de Kerr
Corporation vervaardigde en/of verkochte accessoires worden
gebruikt. Het gebruik van niet-goedgekeurde accessoires en het
niet naleven van de gebruiksaanwijzing zijn voor risico van de
gebruiker en doen de garantie vervallen. De Kerr Corporation

is niet aansprakelijk voor onjuiste diagnosestelling door
bedieningsfouten of ontregeling van het apparaat.

Item Beschrijving
Temperatuur 10-35°C(50-95 °F)
Bediening Vochtigheid 30-75%
Atmosferische druk 7001060 hPa
Temperatuur -20-60 °C (-4-140°F)
Opslag en .
ransport Vochtigheid 5-90%
Atmosferische druk 700-1060 hPa
GARANTIE

Kerr Endodontics garandeert dat het systeem (exclusief
batterijen) geen defecten vertoont in materialen en
vakmanschap gedurende een periode van 2 jaar vanaf de
oorspronkelijke aankoopdatum. Vanaf de oorspronkelijke datum
van aankoop hebben de batterijen 6 maanden garantie. Als

het systeem hinnen de opgegeven garantieperiode een defect
vertoont dat niet van deze garantie is uitgesloten, zal Kerr
Endodontics, naar eigen goeddunken, het apparaat herstellen of
vervangen door geschikte nieuwe of herstelde onderdelen.
Wanneer andere onderdelen worden gebruikt om
verbeteringen aan te brengen, kan Kerr Endodontics, naar eigen
goeddunken, de extra kosten van deze onderdelen aan de klant
doorberekenen. Als de aanspraak op garantie gerechtvaardigd
is, wordt het product portvrij naar de gebruiker teruggestuurd.
Andere aanspraken op garantie dan die hierin opgenomen, zijn
expliciet uitgesloten.

UITSLUITINGEN

Schade en defecten veroorzaakt door de volgende

omstandigheden, vallen niet onder de garantie:

« Foutieve hantering/demontering/aanpassing, nalaten of
falen om de unit te gebruiken in overeenstemming met de
instructies in de handleiding.

- Overmacht of andere omstandigheden waar de Kerr
Corporation geen controle over heeft.

« Schade veroorzaakt door misbruik door de klant of door
ander gebruik dan het opgegeven gebruik.
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Productnaam | Elements Connect | Model |
Garantie Apparaat: 2 jaar / Accessoires: 6 maanden
Distributeur Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Fabrikant Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Korea
Informatie | Bedrijfsnaam:
verkooplocatie | T|efoon:
Adres:
ONDERDEELNUMMERS
Onderdeelnummer Componenten
815-1901-UK Elements Connect draadloze motorset - VK
815-1801 Elements Connect draadloze motorset - EU
815-1901-AU Elements Connect draadloze motorset - AUS
815-1904-UK Elements/Apex Connect-netsnoer - UK
815-1805 Elements/Apex Connect-netsnoer - EU
815-1904-AU Elements/Apex Connect-netsnoer - AUS
815-1906 Elements Connect-adapter voor wisselstroom/
gelijkstroom - ROW
815-1908 Elements Connect-hoekstuk - ROW
815-1909 Elements Connect-laadstation - ROW
815-1910 Elements Connect-accu - ROW
815-1900 Elements Connect-handstuk met motor - ROW

ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT

Dit apparaat is getest op naleving met elektromagnetische
tests in overeenstemming met EN60601-1-2 en is ontwikkeld
om bescherming te bieden tegen schadelijke storingen indien
het wordt geinstalleerd en gebruikt volgens de instructies.
Dit apparaat kan radiogolfenergie genereren, gebruiken en
uitstoten. Het apparaat kan schadelijke storingen veroorzaken
voor nabijgelegen apparatuur. In dit geval moet de gebruiker
een of meer van de onderstaande aanbevelingen gebruiken om
de storing te verhelpen.
« Vergroot de afstand tussen het apparaat en het apparaat dat
de storing veroorzaakt.

« Herinstalleer het apparaat en start het opnieuw op.

« Neem contact op met uw leverancier, de
verkoopvertegenwoordiger van Kerr Endodontics of de
klantenservice.

Fenomeen Standaard Testniveau/vereiste
EMC-norm of
testmethode
Spanningsverstoring CISPR11 Groep 1, Klasse A
netvoedingsaan- EN55011
sluiting
Uitgestraalde CISPRT1 Groep 1, Klasse A
verstoring EN 55011
Harmonische IEC61000-3-2 Klasse A
stroomemissie EN 61000-3-2
Spanningswijziging, | IEC61000-3-3 Pst: 1, Plt: 0,65,
spanningsschom- EN 61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4%,
melingen en dc:3,3%
flicker-emissie
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Fenomeen Standaard Testniveau/vereiste
EMC-norm of
testmethode
Immuniteit van IEC61000-4-2 + 8 kV/Contact
elektrostatische EN 61000-4-2 +2,+4,+8,
ontlading +15kV/lucht
Immuniteit van IEC61000-4-3 3V/m
uitgestraalde EN 61000-4-3 80MHz-2,7 GHz
elektromagnetische 80% AM bij 1 kHz
RF-velden
Immuniteit van IEC61000-4-3 Tabel 9in
nabijheidsvelden EN 61000-4-3 IEC60601-1-2:2014
van draadloze
RF-communicatie-
apparatuur
Elektrische snelle IEC61000-4-4 +2KkV, 100 kHz
transiénte/burst- EN 61000-4-4 herhalingsfrequentie
immuniteit
Overspannings- IEC61000-4-5 Lijn naar lijn +0,5kV,
immuniteit EN 61000-4-5 +1kV
Lijn naar massa
+0,5kV, £ 1kV, +2kV
Immuniteit van IEC61000-4-6 3V
geleide verstoringen |  EN 61000-4-6 0,15 MHz - 80 MHz
geinduceerd door 6Vin ISM-banden
RF-velden Tussen 0,15 MHz en
80 MHz
80% AM bij 1kHz
Immuniteit van IEC61000-4-8 30A/m
stroomfrequentievan | EN 61000-4-8 50 Hzen 60 Hz
magnetisch veld
Spanningsdalingen | EC61000-4-11 0% UT: 0,5 cyclus
EN61000-4-11 | bij0°,45°,90°, 135°,180°,
225°,270°en 315°
0% UT; 1 cyclus en
70% UT; 25/30 cydli
Enkelfasig: bij 0°
Spanningsonderbre- | EC61000-4-11 0% UT; 250/300 cycli
kingen EN61000-4-11

INFORMATIE OVER DE KOPER

Bedrijfsnaam

Adres

Telefoon

Fabricagedatum

Serienummer

Datum van aanschaf

Aanschafprijs/hoeveelheid
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Elements Connect

JOHDOTON ENDODONTTINEN MOOTTORI
JOHDOTTOMAN ENDODONTTISEN ELEMENTS CONNECT -MOOTTORIN OMINAISUUDET

« Moottori voidaan linkittaa Apex Connect -laitteeseen moottorin ollessa kdytdssa.
« Siind on 10 esiohjelmoitua muistia ja 4 avointa muistia, jotka ovat muokattavissa.

- Laitteessa on 5 ohjelmoitavaa toimintaparametria: vaantémomentti, nopeus, moottorin pydrimissuunta, automaattinen suunnanvaihto
ja pydrimiskulmat.

« Moottoria voidaan kdyttaa mydtapaivaan, vastapdivadn, Adaptive Motion -toiminnolla ja edestakaisella liikkeelld.

SISALLON YLEISKATSAUS
0 Kaikki komponentit

Kulmakappale

Latausalusta Verkkolaite Virtajohto

MOOTTORIKASIKAPPALE

Nro Nimi Toiminta

1 Kulmakappaleen liitin | Mahdollistaa kuimakappaleen kiinnityksen moottorikdsikappaleeseen.

Kytkee moottorikdsikappaleeseen virran. Voit katkaista laitteen virran

2 Main-painike painamalla mitd tahansa kahta painiketta yhtdaikaisesti 2 sekunnin ajan.

Paanéyttd, toimintandyttd ja asetusnayttd ovat nakyvissa laitteen

toimintatilan mukaan.

« Pédandytossa voidaan tarkistaa muistin numero ja moottorin
toimintatiedot ja muuttaa niitd.

« Moottorin toimintatila on nakyvissa laitteen kayton aikana.

« Asetusndytdssd voidaan muuttaa moottorikdsikappaleen asetuksia.

3 Niytt

4 S Tilanainike Tétd painiketta voidaan kéyttda paandytdssa ja asetusndytdssd asetusten
P tallentamiseen ja seuraavan valikkovaihtoehdon korostamiseen.

5 AN Valintapai- | Ttd painiketta voidaan kéyttad paanaytossa ja asetusnaytossa
w nike valikkovaihtoehtojen ja asetusten muuttamiseen.

Liittdd vain Elements Connect -moottorikdsikappaleen ja Apex Connect
-laitteen toisiinsa. Liiitintd ei voida kayttad lataukseen.

6 Laiteliitin

7 | Battery Release -painike | Irrottaa akun moottorikdsikappaleesta.

8 Akku Irrotettavissa oleva akku sydttad virtaa moottorikasikappaleeseen.
KULMAKAPPALE
Nro Nimi Toiminta
1| Push-button Mahdollistaa Ni-Ti-viilojen kiinnittamisen kulmakappaleeseen ja
irrottamisen.
2 | Viilan asennusosa Mahdollistaa Ni-Ti-viilan a isen kuimakappal
3 | Moottorikdsikappaleen liitin | Mahdollistaa kulmakappaleen asentamisen moottorikdsikappaleeseen.

A VAROTOIMENPIDE
Valitessasi oikeaa viilan pituutta toimenpidettd varten huomioi, ettd kulmakappaleen
padn asetusaukon syvyyden vuoksi viilan kokonaistyGpituus on 2 mm lyhyempi, mika
saattaa hankaloittaa silikonipysdyttimen uudelleenasettelua. Talloin on ehkd valittava
pidempi viila.

15
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Moottorin asetukset
Auto- R&S Kun asetettu vidntomomentin raja-arvo
maattisen on saavutettu, moottori alkaa pydria
suunnan- vastakkai hetki
vaihdon asetukseen nahden, kunnes kuormitus
asetukset pienenee, ja se pysahtyy sitten.
REV Kun vd&ntmomentin raja-arvo on
saavutettu, moottori alkaa pyoria
\kaiseen ot
asetukseen nahden, kunnes kuormitus
pienenee. Taman jélkeen se alkaa pyorid
uudelleen silld hetkelld asetettuna olevaan
LATAUSALUSTA suuntaan.
Moottorin | RPM 1001000
Nro Nimi Toiminta fopeus
N - T e Moottorin | Torque 1-4,0 Nem /100-400 gcm

1 Laitteen jalusta Kaytetaan moottorikdsikappaleen Vasntomo-
sdilyttdmiseen. mentti

2 Lalauk;en Néyné;i akun Iatau§tilan. (Lataa — Pydrimis- | Degrees 20-360°
merkkivalo oranssi; ladattu — sininen)

kulma

3 | Akunlatauslaite | Lataa akun. (RCP-

— — - tilassa)

4 | Virtaliitin Mahdollistaa virtajohdon ja — - — - -
verkkolaitteen kytkemisen laturiin Jarjes- Dominant | Laitteen ikkuna voidaan vaihtaa
virransyottda varten. telmén hand oikeakatisestd kaytdstd vasenkatiseen

asetukset kayttoon. (Oletus: Right eli oikeakatinen)
= m Volume VOL.0-VOL.3. (Oletus: VOL.2)
NESTEKIDENAYTTO Autopower | Valmiustilan aika-asetukseksi voidaan valita
ko e — off 1-10 minuuttia 1 minuutin séatovalein.
Paanayt?o"or} ndytto, joka tnge ngkyvun . kl'l'n o (Oletus: 5 min)
moottorikdsikappale kytketaan paalle. Tassa ndytossa voidaan ppcksimit. | EAL Visuaalinen imaisi, oka ooita, et
tq.rlqstaa muistin numero ja moottorin toimintatiedot jamuuttaa tari maottor on litetty oikein Apex Connect
niitd. laitteeseen.
M1 Auto Ohjaa moottorin toimintaa:
EALJ'CW  1000rpm Start& | ON: moottori KAY, kun viila on asetettuna
! @ (REV  2.0Ncm Stop juurikanavaan, ja moottori pysahtyy, kun
viila vedetéan ulos juurikanavasta.
Kuva 1 - panayttd OFF: moottori ei ky, vaikka viila olisi
asetettuna juurikanavaan.
Nro Kuvaus Apical Kun apeksimittarin mittaus saavuttaa APEX-
. Action viitearvon juurikanavan laajennuksen aikana,

1 | Muistin numero. moottorin nopeus ja vaantomomentti

2 on nakyvissd, kun Apex Connect ja moottorikésikappale pienenevit siten, etté juurikanava ei laajene
onliitetty oikein. asetettua arvoa syvemmalle.

— —— — Speed Slowdown: kun apeksimittarin

3 | Tamad on akun kuvake. Jaljelld oleva akun varaus on nakyvissa. mittaus saavuttaa APEX-viitearvon,

4 | Moottorin toimintatiedot nékyvat téssa. Moottorin moottorin pyorimisnopeus pienence.
pyGrimissuunnan, moottorin vdantomomentin raja-arvon, Torque Slowdown: kun apeksimittarin
pydrimiskulman ja tisen ihd | mittaus saavuttaa APEX-viitearvon,
naytetdan. moottorin vadntdmomentti pienenee.

OFF: moottori toimii aina samalla tavalla
Moottorin asetukset riippumatta siitd, onko apeksimittarin
mittaus saavuttanut APEX-viitearvon vai ei.
Moottorin | (W Moottori pydrii mydtapdivadn
i(lljirst:tase— w Moottori pydrii vastapdivédn Oletusasetukset
Adaptive | - Adaptive Motion -teknologia perustuu Muistin Nimi RPM | Torque Motor Auto-
patentoituun palautealgoritmiin, joka koodi Rotation | reverse
muuttaa viilan I||kgtta siihen kohdistuvan TRVO Kerr Traverse 500 350 gem w REV
kuonrlnuksep (rffltuksen) r‘nukaa'n4 Opener (3,50 Nem)
Kun viilan tydméara on minimaalinen
eliviilaan ei kohdistu rasitusta, liike TRVG KenTraverse | 500 150 gem w REV
on puhtaasti pydriva (vain pydriminen Glide Path (1,50 Nem)
mybtapaivan). ) IF04 | ZenFlex0,04 | 500 | 100gem w REV
- Kunviila alkaa leikata enemmén Small 20-25 (1.0Na)
hammasluuta, liike alkaa "mukautua” SN
puhtaasti pyorivésta edestakaiseksi IF 06 ZenFlex 0,06 500 300 gcm w REV
(pydriminen mydtapéivaan ja Small 20-25 (3,0 Nem)
vastapdivaan). Tamd toiminto estad viilaa
tarttumasta liikaa kanavan seindmaan. ZF04 Zenflex 0,04 500 200gam w REV
) " Large 30-45 (2,0 Nem)
- Elements-moottori mukauttaa liikkeen
viilaan kohdistuvan paineen mukaan. ZF06 | ZenFlex0,06 | 500 | 350gem w REV
Liike voi olla edestakaista, ja viila i Large 30-45 (3,5 Nem)
t'yiinny kanavan si§één. Edes.takaisen 3 K3/K3XF 350 300gam w REV
liikkeen kulmat vaihtelevat: ilman
N 5 IS (3,0 Nem)
kuormitusta 600° eteenpin ja 0 - - -
taaksepéin, kuormitettuna eteenpéin ADP Adaptive ki Ei sovellu ADP REV
370° ja korkeintaan 50° taaksepain viilan sovellu
kuormituksen mukazn. TF Trfles | 500 | 400gam | W REV
RCP Moottori vaihtelee mydtapéivaan (4,0 Nem)
s prmisen il RP | LeftHanded | B | Eisovelu | CCW1S0 | Rev
- Reciprocation | sovellu (W30
M1-M4 Open
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A VAROITUS

Seurauksena voi olla vakava vaurio tai vakava loukkaantuminen,
jos turvallisuusohjeita ei noudateta.

A VAROTOIMENPIDE

Seurauksena voi olla vamma tai omaisuusvahinko. Viittaa myds
epaturvallisiin toimenpiteisiin tai tapauksiin, joissa laite voi
vaurioitua.

VAROITUKSET

Ohjelmoitavat asetukset
Muistin Nimi RPM RCP Auto Torque
koodi Reverse
Settings
TRVO | KerrTraverse | 100-600 | Eisovellu REV On tai Off
Opener asetuksella
w
TRVG | KerrTraverse | 100-1000 | Eisovellu | REV | OntaiOff
Glide Path asetuksella
w
ZF04 | ZenFlex0,04 | 100-1000 | Eisovellu REV On tai Off
Small 20-25 asetuksella
w
IF06 | ZenFlex0,06 | 100-800 | Eisovellu REV On tai Off
Small 20-25 asetuksella
w
ZF04 | ZenFlex0,04 | 100-1000 | Eisovellu | REV | OntaiOff
Large 30-45 asetuksella
w
IF06 | ZenFlex0,06 | 100-600 | Eisovellu REV On tai Off
Large 30-45 asetuksella
w
K3 K3 Files 100-800 | Eisovellu | REV | OntaiOff
asetuksella
w
ADP Adaptive Eisovellu | Eisovellu REV Eisovellu
TF TFfiles 100-600 | Eisovellu | REV | OntaiOff
asetuksella
w
RCP LeftHanded | FEisovellu | 20-360° REV Ei sovellu
Reciprocation asetuk-
sella (W
tai (CW
M1-M4 Open 100-1000 | 20-360° | R&S,REV 1,0-
asetuksella | asetuk- | kdytettd- | 40Nm/
(WjaCCW. | sellaCW vissd 100
Adaptive | tai CCW 400 gcm
kdytettd-
vissd

Elements Connect -moottorikdsikappaletta voidaan

kdyttda juurikanavien suurentamiseen ja valmisteluun sekd
guttaperkkanastojen poistamiseen. Kun Elements Connect on
liitetty apeksimittariin (Apex Connect), sitd voidaan kayttaa
juurikanavien pituuden mittaamiseen.

VASTA-AIHEET

- Tétd laitetta ei saa kdyttad potilailla, joilla on
sydamentahdistin tai hermotoiminnan sdétdlaite. Tata
laitetta ei saa kdyttad myoskadn potilailla, jotka ovat
yliherkkia metalleille, kuten ruostumattomalle terdkselle,
nikkelille ja titaanille.

Tatd laitetta ei saa kdyttaa samassa tilassa hapen

oksidien, typen oksidien tai ilmaa siséltavien syttyvien
anestesiaseosten kanssa. Muussa tapauksessa seurauksena
on rdjdhdysvaara.

TURVALLISUUSVAROTOIMET

17

Némd kayttoohjeet tulee lukea ennen laitteen kayton
aloittamista kdyttajien ja potilaiden turvallisuuden ja laitteen
oikean kdytdn varmistamiseksi. Valmistaja ei ole vastuussa
vammoista tai vahingoista, jotka ovat seurausta varotoimien
laiminlydnnista.

Laakinnallisid laitteita kdytettdessa tarkein prioriteetti on
kaikkien kayttajien turvallisuus, mukaan lukien potilaiden

ja terveydenhuoltohenkildston jasenten turvallisuus. Lue
seuraavat turvallisuustiedot huolellisesti mahdollisten vaarojen
tunnistamiseksi ja ehkaisemiseksi.
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Tarkoitettu vain patevan ja koulutetun
hammashoitohenkildston kayttoon.

Yhdysvaltain liittovaltion lain mukaan tata laitetta
saa myyda vain terveydenhoitoalan ammattilainen tai
terveydenhoitoalan ammattilaisen madrayksesta.

Tatd laitetta ei saa kdyttaa potilailla, joilla on
sydamentahdistin tai hermotoiminnan sddtolaite.

Tatd laitetta ei saa kdyttaa yhdessd sahkokirurgisten
laitteiden kanssa.

Sellaisten lislaitteiden kdyttdminen, joita ei ole hyvaksytty
kdytettévaksi taman laitteen kanssa, voi aiheuttaa
toimintahairiditd ja vaarantaa potilaan turvallisuuden.

Tatd laitetta ei saa kdyttaa samassa tilassa hapen

oksidien, typen oksidien tai ilmaa siséltavien syttyvien
anestesiaseosten kanssa. Muussa tapauksessa seurauksena
on rdjdhdysvaara.

Laitetta ei saa kdyttda paikassa, jossa se altistuu suoralle
auringonvalolle tai [immonlahteille, eikd avotulen
ldheisyydessa. Laitteen akku voi rjahtaa tai aiheuttaa
tulipalon.

Vaurioitunutta johtoa ei saa missdan tapauksessa
kéyttdd. Muussa tapauksessa seurauksena on tulipalon tai
sahkdiskun vaara.

Virtapistoke tulee aina kytked suojamaadoitettuun
pistorasiaan. Muussa tapauksessa seurauksena on tulipalon
tai sahkdiskun vaara.

Ala koske mihinkaan sahkoosiin marilla kasilla. Muussa
tapauksessa seurauksena on sahkdiskun vaara tai
loukkaantumisvaara.

Kofferdamin kayttd on erittdin suositeltavaa tahattoman
aspiraation valttamiseksi.

Kayta vain tuotepakkaukseen siséltyvid akkua,
verkkolaitetta ja virtajohtoa. Kdyta vain talle jarjestelmélle
tarkoitettuja Kerr Endodontics -akkuja. Muiden akkujen
kdyttaminen voi vaurioittaa laitteita tai aiheuttaa
toimintahairidita.

Varmista, ettd tuotteen metalliosat eivat joudu kosketuksiin
sahkdjohtimien, kuten metallijohtimien, kanssa. Muussa
tapauksessa seurauksena on laitteen toimintahdirion,
tulipalon tai sahkdiskun vaara.

Al3 pura laitetta. Jos laitteen sisdosiin kosketaan,
seurauksena on sdhkdiskun ja palovammojen vaara.

Laitetta saa korjata tai muokata ja sen saa purkaa vain
valtuutettu huoltoteknikko tai asiantuntija, joka on

saanut koulutuksen korjaustoimiin. Valtuuttamattomista
toimenpiteistd johtuvat tuotteen viat ja vauriot eivat kuuluu
maksuttoman huolto- ja takuupalvelun piiriin.
Moottorikdsikappaleeseen tai jalustaan ei saa suihkuttaa
desinfiointiainetta. Kdytd puhdistukseen liinaa tai pyyhettd,
joka on kostutettu isopropyylialkoholilla.

Kayta laitetta kuljetettaessa valmistajan toimittamaa
alkuperdispakkausta, jotta estét laitteen tahattoman
aktivoinnin tai vaurioitumisen.

Laitteen kuljetus ilma- tai maateitse on sallittua
alkuperdispakkauksessa.

Lisdtietoja akkujen Idhettamisesta Yhdysvalloissa tai
kansainvalisesti on Yhdysvaltain liikenneministerion
putkistoja ja vaarallisia materiaaleja koskevassa
turvallisuushallintaohjeessa tai kansainvélisen
ilmakuljetusliiton ohjeissa.

.

.

.

.
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« Téman laitteen kdyttoa vierekkain tai paallekkdin muiden VAIHEITTAISET OHJEET

laitteiden kanssa tulee vélttda, silld se voi johtaa laitteen
virheelliseen toimintaan. Jos tallainen kdytttapa on

vélttamaton, tata laitteita ja muita laitteita on tarkkailtava A
niiden oikean toiminnan varmistamiseksi. VA‘RqulM_ENP_IDE o o
+ Muiden kuin timan laitteen valmistajan maarittimien tai Osia ja |E.ll'(tel'[a ei olg desm.ﬁmtu'tal sj(er}IO{tu ennen toimitusta.
toimittamien lisdvarusteiden, anturien ja kaapelien kiytto L?::;Y':;avat puhdistus- ja desinfiointivaiheet ennen potilaan
itamista.

voi johtaa tdmdn laitteen séhkdmagneettisten padstojen
kasvamiseen tai sahkomagneettisen hairionsiedon

heikkenemiseen ja laitteen virheelliseen toimintaan. ALUKSI

« Kannettavia radiotaajuisia viestintdlaitteita (mukaan lukien
oheislaitteet, kuten antennikaapelit ja ulkoiset antennit) ei Ota laite, kulmakappale, latausalusta, verkkolaite ja virtajohto
saa kdyttaa alle 30 cm:n (12 tuuman) etdisyydelld mistadn pakkauksesta.
Elements Connect -laitteen osasta, mukaan lukien Kerr .
Corporationin maarittamt laitteeseen kuuluvat johdot. o Akun lataaminen

+ Tam laite soveltuu HAIRIOPAASTOIHIN liittyvien - Kun laitetta kéytetd&n ensimmisen kerran tai pitkdaikaisen
ominaisuuksiensa osalta kayttdon teollisuusympdristdssa ja sdilytyksen jalkeen, lataa akkua riittavésti ennen kéyton
sairaaloissa (CISPR 11 -luokka A). Jos tétd laitetta kdytetddn aloittamista.

asuinymparistossa (mihin vaaditaan tavallisesti CISPR 11
-luokka B), laite ei ehka tarjoa riittavad suojaa hdiridiltd

Kytke virtajohto verkkolaitteeseen ja kytke sitten
verkkolaite latausliittimeen laitteen takana ja virtajohto
pistorasiaan.

ehkd ryhdyttava hairiditd lieventéviin toimenpiteisiin, kuten
sijoitettava laite uudelleen tai muutettava sen suuntaa.

VAROTOIMET

- Tétd laitetta ei saa kdyttdd muuhun tarkoitukseen kuin
sen varsinaiseen kdyttotarkoitukseen. Valmistaja ei ole
vastuussa vammoista tai vahingoista, jotka ovat seurausta
tdmdn ohjeen laiminlydnnista.

Tdmd laite ei ole vesitiivis. Laitetta ei saa upottaa veteen ) . R
eikd sen saa antaa padstd kosketukseen veden kanssa. Aseta akku akun latauslaitteeseen niin, ettd akun

Muussa tapauksessa seurauksena on sahkdiskun tai laitteen latausliitin on alaspain. Latauksen merkkivalo syttyy
toimintahdirién vaara. oranssina merkiksi siitd, ettd akku on latauksessa.

Ala lita laitteeseen laitetyyppejd, joita i tueta. Latauksen aikana latauksen merkkivalot palavat oransseina.
Seurauksena voi olla laitteen rikkoutuminen tai Kun akku on ladattu tdyteen, latauksen merkkivalot palavat
toimintahdirio. sinisind.
Laitetta ei saa heitelld tai pudottaa kayton tai kuljetuksen

aikana. Seurauksena voi olla laitteen rikkoutuminen tai

toimintahdirio.

Huomioi kdyton aikana kaikki potilasta koskevat

suojatoimenpiteet ja varaudu mahdollisiin riskeihin.

Tarkista potilaan tila ja laitteen toiminta kdyton aikana.

Jos laite putoaa kdyton aikana, varmista, ett siita ei

aiheudu vaaraa potilaalle tai kdyttdjélle.

Kun laitetta ei ole tarkoitus kdyttaa pitkdn aikaan, sailyta

laitetta puhtaassa ja kuivassa paikassa, jossa limpétila ja

.
.

.

.

.

kosteusolosuhteet eivat muutu helposti. « Tydnnd akussa oleva ulkonema moottorikdsikappaleen
- Jos havaitset savua tai tulta, katkaise laitteen virta takana olevaan uraan ja paina niin, ettd se napsahtaa
valittomasti ja ryhdy asianmukaisiin toimiin. paikalleen.

Jos laite rikkoutuu tai siind on jokin ongelma, lopeta laitteen
kdytto valittomastija ota yhteys asiakaspalveluun.
Mahdollisesta laitteen kdyton yhteydessa esiintyneestd
vakavasta tapahtumasta on ilmoitettava valmistajalle ja
kyseisen jasenvaltion toimivaltaiselle viranomaiselle.
Valitessasi oikeaa viilan pituutta toimenpidettd varten
huomioi, ettd kulmakappaleen paan asetusaukon

syvyyden vuoksi viilan kokonaistydpituus on 2 mm
lyhyempi, mikd saattaa hankaloittaa silikonipysayttimen
uudelleenasettelua. Talldin on ehka valittava pidempi viila.

.

« Voitirrottaa akun painamalla

HAITTATAPAHTUMAT -painiketta, joka sijaitsee moottorikdsikappaleen alaosassa

sen takana.

Jos tamdn laakinnallisen laitteen kayton yhteydessd esiintyy
jokin vakava tapahtuma, ilmoita siitd valtuutetulle edustajalle,
Kerr Italia S.r.I. -yhtidlle ja sen maan toimivaltaiselle
viranomaiselle, jossa kayttdja ja/tai potilas on.

HAITTAVAIKUTUKSET
Ei tunneta.

SYMBOLIEN KUVAUS

Kerr-pakkauksissa kdytettyjen symbolien tdydet kuvaukset:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

18
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A VAROITUKSET
« Kdytd vain tuotepakkaukseen sisaltyvid akkua, laturia,
verkkolaitetta ja virtajohtoa.
« Kytke virtajohto aina suojamaadoitettuun pistorasiaan.

A VAROTOIMET
«Jos akkukuvakkeessa on jaljelld vain yksi palkki tai kuvake
vilkkuu, vaihda laitteeseen ladattu akku ja lataa kdytdssa
ollut akku.

ALKUVALMISTELUT

o Laitteen kokoaminen

« Kun moottorikasikappaleen virta on katkaistuna, kiinnita
kulmakappale ja Ni-Ti-viila moottorikésikappaleeseen.
Virran on oltava katkaistuna myds, kun ne irrotetaan.

1. Tydnnd kulmakappaleen liittimen tappi
moottorikdsikappaleen liittimen uraan ja paina niin,
ettd kulmakappale napsahtaa paikalleen.

2. Kulmakappale pydrii 360° ja voidaan sadtda haluttuun
asentoon tydskentelyd varten.

ﬁ 360°

a

A VAROTOIMET
« Kdsikappaleen kanssa on suositeltavaa kdyttdd muovisuojusta
laitteen pitkdn kdyttdian varmistamiseksi ja potilaiden vélisen
ristikontaminaation valttamiseksi.
«Jos kulmakappaleen pinnalle on jaényt 6ljyd, pyyhi se pois ensin
pyyhkeelld ja sitten alkoholiin kostutetulla harsokankaalla.

A VAROTOIMET

« Moottorikdsikappaleeseen ei saa asentaa muuta
kulmakappaletta kuin tuotepakkaukseen sisaltyvén
kulmakappaleen.

« Kun laitetta kdytetdan ensimmaisen kerran tai pitkdaikaisen
sailytyksen jalkeen, steriloi laite kohdassa “Puhdistus-,
desinfiointi-, voitelu-, pakkaus- ja sterilointiohjeet”
annettujen ohjeiden mukaan.

« Kulmakappale ei ole steriili toimitettaessa, ja se on steriloitava
ennen ensimmdistd kayttokertaa.

w

. Pidd kulmakappaleen -painiketta painettunaja
tyonna Ni-Ti-viila kulmakappaleen lukitusliittimeen.
Kdannd sitten viilaa hieman vasemmalle tai oikealle ja
liu'uta se lukitusliittimen uraan.

119
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4. Vedd paikalleen asetetusta Ni-Ti-viilasta kevyesti
varmistaaksesi, ettd se on kunnolla kiinni.

A VAROTOIMET

« Jos Ni-Ti-viila ei ole kunnolla kiinni kulmakappaleessa, viila voi
irrota kdyton aikana ja aiheuttaa potilaan loukkaantumisen.

« Vadntyneitd tai vaurioituneita Ni-Ti-viiloja ei saa kéyttaa.

o Laitteen purkaminen

1. Pidéd kulmakappaleen
Ni-Ti-viila ulos.

-painiketta painettuna ja vedd

A VAROTOIMENPIDE
Steriloi kulmakappale ja desinfioi moottori laitteen kdyton
jdlkeen kohdassa "Puhdistus-, desinfiointi-, voitelu-,
pakkaus- ja sterilointiohjeet” annettujen ohjeiden mukaan.

o Laitteen virran kytkeminen/katkaiseminen

1. Paina moottorikdsikappaleen -painiketta. Laitteen
virta kytkeytyy, ja pdandyttd tulee nakyviin.

2. Voit katkaista virran painamalla mitd tahansa kahta
painiketta yhtdaikaisesti 2 sekunnin ajan.

A HUOMIO

« Steriloi kulmakappale ja desinfioi moottori laitteen kéyton
jalkeen kohdassa "Puhdistus-, desinfiointi-, voitelu-,
pakkaus- ja sterilointiohjeet” annettujen ohjeiden mukaan.

LAITTEEN VALMISTELU KAYTTOA VARTEN

@ valmisteluja kiyttajaymparisto
Taman laitteen kayttod koskevat ymparistotiedot esitetdan alla.
« Soveltuva lampdtila: 10-35 °C (50-95 °F) / soveltuva
ilmankosteus: 30-75 % / ilmanpaine: 7001060 hPa
- Laitetta ei saa kdyttdd paikassa, jossa se altistuu suoralle
auringonvalolle tai limménlahteille, eikd avotulen
ldheisyydessa.

0 Kokoaminen

- Lataa akkua riittavasti ennen kdyton aloittamista laitteen
ensimmaiselld kayttokerralla tai pitkdaikaisen séilytyksen
jalkeen.

- Kdytd akun lataukseen pelkdstadn tuotepakkaukseen
sisaltyvid johtoa ja verkkolaitetta.

« Steriloi kulmakappale, kun laitetta kdytetdan ensimmdisen
kerran, pitkdaikaisen sdilytyksen jalkeen ja jokaisen
potilaan jalkeen.
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- Laitetta ei se liittaa mihinkaan muuhun laitteeseen kuin
tuotepakkauksessa toimitettuun kulmakappaleeseen.

« Vddntyneitd tai vaurioituneita Ni-Ti-viiloja ei saa kdyttaa.

« Varmista ennen kdyttdd, ettd Ni-Ti-viila on kiinnitetty lujasti
kulmakappaleen lukitusliittimeen.

HUOMAUTUS:

« Katso akun vaihtamista, asentamista tai poistamista
koskevia listietoja "Aluksi”-kohdasta.

« Katso akun kulmakappaleen ja Ni-Ti-viilojen kiinnittamista
tai poistamista koskevia listietoja "Alkuvalmistelut”-
kohdasta.

« Katso kulmakappaleen puhdistusta ja sterilointia koskevia
lisdtietoja " Puhdistus-, desinfiointi-, voitelu-,
pakkaus- ja sterilointiohjeet” -kohdasta.

LAITTEEN KAYTTAMINEN

- Katso "Alkuvalmistelut”-kohdasta ohjeet
kulmakappaleen ja NiTi-viilan kiinnittamiseksi laitteeseen.

o Perustoiminnot

1. Paina moottorikdsikappaleen -painiketta. Laitteen
virta kytkeytyy, ja paandyttd tulee ndkyviin.

2. Taulukot, joissa esitetddn kaikki esiasetetut muistit ja
toiminnot, ldytyvat "Sisallon yleiskatsaus” -kohdasta.

3. Voit tarkistaa moottorin toimintatiedot muistikohtaisesti
painamalla [A/V]-painiketta. Paina sitten [ S]-painiketta,
kun haluamaasi muistin numeroa nakyy M1-M4. Kyseinen
muistin numero valitaan, ja seuraava valikko korostuu.

CW  1000rpm CW  1000rpm
[F@® REV_ 2.0Ncm @ REV  2.0Ncm

4. Valitse moottorin toimintatapa ja madritd moottorin
nopeuden, moottorin vddntomomentin raja-arvon,
pydrimiskulman ja automaattisen suunnanvaihdon

asetukset.
M1 M1
CW  1000rpm RCP CW 30°
[@® (REV  2.0Ncm)| | @@® CCW 150°

- Paina [S]-painiketta: asetukset tallentuvat ja seuraava
valikko korostuu.

« [A/\7]-painike: muuttaa valikkovaihtoehtoja ja asetuksia.

HUOMAUTUS:

Asetusvalikon ndkyma on erilainen moottorin toimintatavasta

riippuen.

5. Aloita hoito painamalla -painiketta. Moottori kdy
ja toimintatiedot nakyvat ndytolla. Main-painikkeen valo
vilkkuu.

Tarkista toimintandytosta toiminnassa olevan moottorin
vaantomomenttiarvo ((1)) seka muistiin asetettu
vadntémomentin raja-arvo ((2)).

Pyséytd moottorin toiminta painamalla -painiketta.
Voit nyt sddtdd muistin numeroa ja moottorin toiminta-
asetuksia padndytossa.

Jos moottorin toimintatavaksi on valittu , ,
tai , viiloja voidaan pydrittaa
vastakkaiseen suuntaan noudattamalla seuraavia ohjeita:

« Paina -painiketta pdéndyton ollessa nakyvissd,
jos haluat pydrittaa moottoria vastakkaiseen suuntaan

senhetkiseen asetukseen nahden.

Moottori pydrii vastakkaiseen suuntaan vain niin kauan
kuin painiketta painetaan ja pysahtyy, kun painike
vapautetaan.

Tallgin toimintandyttd ei tule nakyviin, vaan paandytto
pysyy nakyvissa.

6. Voit katkaista virran painamalla mitd tahansa kahta
painiketta yhtdaikaisesti 2 sekunnin ajan. Laitteen virta
katkeaa, ja ndytto pimenee.

.
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7. Katso "Laitteen purkaminen” -kohdasta listietoja
siitd, kuinka Ni-Ti-viila ja kulmakappale kiinnitetdén

8.

On

moottorikdsikappaleeseen ja kuinka ne irrotetaan siitd.
Katso kulmakappaleen puhdistusta ja sterilointia koskevia
lisétietoja "HUOLTAMINEN-kohdasta.

uistin luominen

Moottorin toimintatapa, valikkoasetukset ja muistiin
tallennettavat asetukset voidaan madrittaa etukateen. Kun
toimitaan ndin, hoito voidaan aloittaa valittomasti valitsemalla
kuhunkin tilanteeseen soveltuvan muistin numero.

. Korosta muistialue painamalla [ S -painiketta pdénaytossa.
. Paina [A/V]-painiketta, ja kun haluamasi muistin numero

on nakyvissd, valitse se painamalla [ S]-painiketta.
Kyseinen muistin numero valitaan, ja seuraava valikko

korostuu.
M1 M4

CW  1000rpm CW  1000rpm
FE® REV  2.0Ncm [E® REV  2.0Ncm

. Paina [A/V7]-painiketta, ja kun haluamasi moottorin

toimintatapa on ndkyvissd, valitse se painamalla
S|-painiketta. Asetukset tallentuvat ja seuraava
valikko korostuu.

M1
@D REV  2.0Ncm

M1 M1 M1
oW 1000rpn CCl - 1000rpm RCP OW 30° Adaptive
@ REV  2.0Ncn | |@m® cow 150° | | mm

: moottori pydrii myotapaivaan.
: moottori pyorii vastapdivaan.
: Moottori vaihtelee mygtépdivaan ja vastapdivaan
pydrimisen valilla.

: Adaptive Motion -teknologia perustuu
patentoituun palautealgoritmiin, joka muuttaa viilan
liiketta siihen kohdistuvan kuormituksen (rasituksen)
mukaan. Kun viilan tydmaard on minimaalinen eli viilaan
ei kohdistu rasitusta, liike on puhtaasti pydrivé (vain
pydriminen mydtapdivaan).

Kun viila alkaa leikata enemmén hammasluuta, liike

alkaa "mukautua” puhtaasti pyorivasta edestakaiseksi
(pydriminen mydtapdivdan ja vastapdivddn). Tima toiminto
estdd viilaa tarttumasta lilkaa kanavan seindmaan.
Elements-moottori mukauttaa liikkeen viilaan kohdistuvan
paineen mukaan. Liike voi olla edestakaista, ja viila ei
tyonny kanavan sisaan. Edestakaisen liikkeen kulmat
vaihtelevat: ilman kuormitusta 600° eteenpdin ja 0°
taaksepain, kuormitettuna eteenpin 370° ja korkeintaan
50° taaksepdin viilan kuormituksen mukaan.

. Paina [A&/V]-painiketta moottorin nopeuden, moottorin

vaantomomentin raja-arvon, pydrimiskulman ja
automaattisen suunnanvaihdon asetusten médrittamiseksi
ja painasitten [ S]-painiketta. Asetukset tallentuvat ja
seuraava valikko korostuu.

- Kun valitaan asetus tai , vdantdmomentin raja-
arvo voidaan asettaa moottorin nopeusalueen mukaan.

Nopeus Vaantomomentin raja-arvo
100-600 rpm 1,0-4,0Nem
650-800 rpm 1,0-3,0Nem

8501000 rpm 1,0-2,0Necm

+ Kun valitaan asetus , pydrimiskulma voidaan asettaa
erikseen kummallekin moottorin pydrimissuunnalle.

M1 M1
RCP CW 30° RCP CW 30°
[TD) CCW 150° | | mm® CCw 150°

A VAROTOIMET
+ Kun kdytetddn pydrivdd viilaa, aseta mydtdpdivadn
kierron kulma suuremmaksi kuin vastapéivaan
kierron kulma.
+ Kun kdytetddn edestakaisin liikkuvaa viilaa, aseta
vastapaivaan kierron kulma suuremmaksi kuin

mydtapdivadn kierron kulma. 10
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- Kun on valittu, Adaptive Motion -liiketila
voidaan asettaa kdyttoon.

-tila vdhentdd viilaan kohdistuvaa
vadntorasitusta pienentden siten viilan irtoamisen
mahdollisuutta ja parantaen samalla tehokkuutta, mikd
soveltuu erinomaisesti kapeiden juurikanavien kasittelyyn.

M1
Adaptive

« Kun valitaan asetus tai , automaattisen
suunnanvaihdon asetus on mahdollista valita.

M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
[ REV  2.0Ncm  (EE® REV  2.0Ncm
. - kun asetettu vaantomomentin raja-arvo on

saavutettu, moottori alkaa pydrid vastakkaiseen suuntaan
senhetkiseen asetukseen nahden, kunnes kuormitus
pienenee, ja pysahtyy sitten.

- kun vd@ntdmomentin raja-arvo on saavutettu,
moottori alkaa pydrid vastakkaiseen suuntaan senhetkiseen
asetukseen nahden, kunnes kuormitus pienenee. Taman

olevaan suuntaan.

HUOMAUTUS:
« Asetusvalikon ndkyma vaihtelee moottorin toimintatavasta
riippuen.
. -tilassa automaattisen suunnanvaihdon
asetuksena on automaattisesti
5. Toista vaiheet 2—4, jos haluat ohjelmoida lisdd moottorin
toimintoja muistiin.
6. Katkaise laitteen virta painamalla mitd tahansa kahta
painiketta yhtaaikaisesti 2 sekunnin ajan. Asetukset
tallentuvat muistiin.

JARJESTELMAN ASETUKSET

Noudattamalla alla annettuja ohjeita voit muuttaa

moottorikdsikappaleen jarjestelmén asetuksia.

1. Laitteen virran ollessa katkaistuna paina -painiketta
ja [S]-painiketta yhtdaikaisesti. Laitteen virta kytkeytyy ja
asetusndyttd tulee nakyviin.

2. Paina [ S]-painiketta, kunnes haluamasi valikko
tulee nakyviin, ja valitse sitten arvo painamalla

A/V]-painiketta.
. : aseta ndyton suunnaksi RIGHT (Oikea)
tai LEFT (Vasen) kdyttdjan katisyyden mukaan.

(Oletus: RIGHT (Oikea))

Dominant hand

RIGHT

. : aseta halytysten dé@nenvoimakkuuden
asetukseksi VOL.0-VOL.3. (Oletus: VOL.2)

VOLUME
voL.2

. : Aseta valmiustilan aika-asetus, joka
maarittdd, kuinka pitkan kdyttaméttomyyden jalkeen
laite kytkeytyy pois pddltd. Valmiustilan aika-asetukseksi
voidaan valita 1-10 minuuttia 1 minuutin saatovalein.
(Oletus: 5 minuuttia)

Auto power off

5 min

3. Paina -painiketta. Asetukset tallentuvat, ja palaat
paandyttoon.

LISAASETUKSET

Johdottoman endodonttisen Elements Connect
-moottorin liittaminen Apex Connect -laitteeseen
Tétd laitetta voidaan kdyttad yhdessa Apex Connect -laitteen
kanssa. Kun ndma kaksi laitetta liitetdén yhteen, kanavan
tydskentelypituus voidaan mitata kanavan instrumentoinnin
aikana.

A VAROTOIMET
« Tama laite on suunniteltu yhteensopivaksi Apex Connect
-laitteen kanssa. Al liité laitteeseen muita laitteita Apex
Connect -laitteen lisaksi.

+ Kdytd tdmén laitteen USB-litintd vain Apex Connect -laitteen
liittdmiseen. Ald liitd liittimeen USB-latauskaapelia.

0 Apex Connect -laitteen osat

Liittamiseen tarvittavat Apex Connect -laitteen osat on

esitetty alla.
// \ - o
i =y

Apex Connect -laite Anturin johto Huulikoukku

HUOMAUTUS:

- Lisatietoja Kerr-apeksimittarin osista ja niiden
kéyttotavasta annetaan julkaisussa "Apex Connect —
Kayttoohjeet.”

0 Kokoaminen ja liittaminen

1. Liitd anturin johdon toisessa padssd oleva USB-liitin
moottorikdsikappaleen USB-liiténtdén ja toinen pad
laitteen padyksikon USB-liittimeen.

A VAROTOIMET
Anturin johdon USB-liittimelld (tyyppi C) on erityinen
kayttotarkoituksensa. Tutustu kummankin liittimen tehtévaan ja
liitd liittimet asianmukaisiin laitteisiin.
« Yksittdinen USB-liitin: liiténta Apex Connect -laitteeseen
«Huulikoukun liittimella varustettu USB-liitin:
liitdnta moottorikasikappaleeseen ja viilan pitimeen

2. Laita huulikoukku anturin johdon huulikoukun liittimeen.
AN

A VAROTOIMENPIDE
Muista puhdistaa ja steriloida huulikoukku ennen jokaista
kayttokertaa.

3. Katso ”Alkuvalmistelut™-kohdasta ohjeet
kulmakappaleen ja NiTi-viilan kiinnittamiseksi
moottorikdsikappaleeseen.

il
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2. Aseta huulikoukku huuleen, joka on vastakkaisella puolella

A VAROTOIMENPIDE kuin Késiteltava hammas.
Valitessasi oikeaa viilan pituutta toimenpidettd varten huomioi, 3. Tydnnd Ni-Ti-viila hitaasti juurikanavaan. Juurikanavan
ettd kulmakappaleen pdan asetusaukon syvyyden vuoksi pituus mitataan, ja apeksimittarin mittaustulos tulee
viilan kokonaistydpituus on 2 mm lyhyempi, mikd saattaa nakyviin padndyton -alueelle.

hankaloittaa silikonipysayttimen uudelleenasettelua. Tallgin on
ehka valittava pidempi viila.

M1
EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

ML
—05]' CW  1000rpm
mE® REV  2.0Ncm

4. Paina -painiketta moottorikdsikappaleessa ja
&J-painiketta paanayttoyksikdssa. Molemmat laitteet
kytkeytyvat pddlle, ja niiden ndytdt tulevat ndkyviin.

HUOMAUTUS:
Jos pelkéstaan juurikanavan pituus halutaan mitata,
-asetukseksi on valittava . Jos haluat
lisétietoja moottorin toimintatavan asettamisesta, katso
lisétietoja taman oppaan “Laiteliitoksen asetusten
maarittaminen” -kohdasta.
4. Paina moottorin kdsikappaleen -painiketta. Moottori
aloittaa moottorin ndytdssa ndkyvén toimintatavan.

5. Tarkista, ettd tulee ndkyviin moottorikasikappaleen
padndyttdon. Moottorikdsikappale ja padndyttdyksikkd on
liitetty toisiinsa oikein. Jos ndyttdon ei tule nakyviin ,
katso lisatietoja vianmaaritysoppaasta.

« Seuraavat tiedot ndkyvét moottorin toimintandytdssa:

M1

IR Nro Kuvaus
EAL]' CW  1000rpm . " ) A
@D REV  2.0Ncm 1 « Né@md arvot edustavat APEX-viitearvoa ja apeksimittarin

viilan senhetkisessd sijainnissa tekemia mittauksia. Mitattu

arvo nakyy myds numeerisena ndytdn oikealla puolella.

o Laiteliitoksen asetusten maarittaminen Kun mitattu arvo saavuttaa APEX-viitearvon, moottori
toimii seuraavalla tavalla.

Maddrita moottorin toiminta-asetukset tilanteisiin, joissa laitetta . : moottori pysahtyy pyrittyaan ensin

kdytetaan Apex Connect -laitteen kanssa. vast senhetkiseen )

1. Paina moottorikésikappaleen paanytossa [ S|-painiketta nahden.

2 sekunnin ajan. Laiteliitoksen asetukset tulevat nakyviin. : moattor pyGril vastakkaiseen suuntaan
senhetkiseen asetukseen nahden. Taman jalkeen se

2. Paina[S]-painiketta, kunnes haluamasi valikko alkaa jilleen pydiia asetettuna olevaan suuntaan.
tulee ndkyviin, ja valitse sitten arvo painamalla
A/V]-painiketta.

3. : voit maarittaa, riippuko moottori

2| Tamd on toiminnassa olevan moottorin vaantsmomenttiarvo
sekd muistiin asetettu vaantdmomentin raja-arvo.

- P 3 vilkkuu, kun mittaus saavuttaa tai ylittda APEX-
toiminta viilan sijainnista. viitearvon
Auto startésto - Seuraavat tiedot voidaan varmistaa Apex Connect -laitteen
on avulla:

« Jos instrumentin lukema I&hestyy APEX-viitearvoa,
halytysaani alkaa piipata nopeasti.

. : moottori kdy, kun viila on asetettuna juurikanavaan, Jos luk i Viittis APEX-vii
ja moottori pysahtyy, kun viila vedetdén ulos ' h(')'SI u gwa_safvuttag ti' Y |tte.1§| . 'Y"tliarvo_r;i(k
juurikanavasta. ha ytysaani puppgajat uvasFl ja naytto a @ vilkkua.

. : moottori ei Ky, vaikka vila olisi asetettuna « Mitattu ar\{ogl(lte v0|daali1k§arll<|§taa moottorikdsikappaleen
juurikanavaan. Moottoria voidaan kayttadd - -painikkeen merkkivaloista.
painiketta painamalla riippumatta siit, missé viila on. + Jos Iaitte'e.r} I}ukema saavuttaa tai yI_itF‘a“a APEX-viitearvon,

4 : kun apeksimittarin mittaus saavuttaa moottorlkaﬂkappaleen -painikkeen valo alkaa

APEX-viitearvon juurikanavan instrumentoinnin aikana, vilkkua.

moottorin nopeus ja va@ntomomentti pienenevit siten, Valonwari Valon tila Mitattu arvoalue

ettd juurikanavaa ei instrumentoida asetettua arvoa (mm)

syvemmalle. Sininen Palaa 30-1

Apical action Keltainen Palaa 10-01
off Punainen Palaa 00--05
o - Pysdyta moottorin toiminta painamalla -painiketta.

. - kun apeksimittarin mittaus saavuttaa Voit nyt muuttaa muistin numeroa ja moottorin
APEX-viitearvon, moottorin pydrimisnopeus pienenee. toimintatapaa paandyton asetuksilla.

. wnl: kun apeksimittarin mittaus « Jos[CW], ’ tai on valittuna, voit
saavuttaa APEX-viitearvon, moottorin vantomomentti pybrittda moottoria vastakkaiseen suuntaan senhetkiseen
pienenee. asetukseen ndhden painamalla -painiketta

. : moottori toimii aina samalla tavalla riippumatta paanayton ollessa nakyvissd.
siitd, onko apeksimittarin mittaus saavuttanut APEX- - Moottori pydrii vastakkaiseen suuntaan vain niin kauan
viitearvon vai ei. kuin painiketta painetaan ja pyséhtyy, kun painike

5. Paina -painiketta. Asetukset tallentuvat, ja laite vapautetaan.
palaa paanayttson. - Tallgin toimintandyttd ei tule nakyviin, vaan paandytts
e pes e syy nakyvissa.
0 Laiteliitoksen kdyttaminen Py nayy P,
) ) 5. Kun haluat lopettaa kdyton, paina mitd tahansa
1. Katso endodonttisen Elements Connect -moottorin kahta moottorikdsikappaleen painiketta yhtaaikaisesti
kayttdohjeiden kohdasta "LAITTEEN KAYTTAMINEN > 2 sekunnin ajan ja paina sitten pitkdan Apex Connect

Perustoiminnot” ohjeet muistin numeron ja moottorin -laitteen [®]-painiketta. Molemmat laitteet kytkeytyvat

toimintatavan asettamiseksi. pois pddltd, ja niiden ndyttd pimenee.

122
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6. Vedd huulikoukun liitin irti anturin johdosta.

7. Irrota anturin johdon molemmissa péissa olevat
USB-liittimet moottorikdsikappaleesta ja Apex Connect
-laitteesta.

8. Katso endodonttisen Elements Connect -moottorin
kdyttoohjeiden "Laitteen purkaminen” -kohdasta
ohjeet Ni-Ti-viilan ja kulmakappaleen irrottamiseksi
moottorikdsikappaleesta.

. Katso endodonttisen Elements Connect -moottorin
kéyttoohjeiden ”Puhdistus-, desinfiointi-, voitelu-,
pakkaus- ja sterilointiohjeet” -kohdasta ohjeet laitteen
ja lisévarusteiden kasittelya varten.

o

A VAROTOIMENPIDE
Muista puhdistaa ja steriloida huulikoukku ja kulmakappale.

HUOLTAMINEN

Varmista laitteen kéyton jdlkeen, ettd se on puhdas seuraavaa
kayttokertaa varten. Puhdista laite ennen kaytta myds siind
tapauksessa, ettd se on ollut sdilytyksessd pitkdan.

PUHDISTUS-, DESINFIOINTI-, VOITELU-,
PAKKAUS- JA STERILOINTIOHJEET

HUOMAUTUS:

Laakinnallisen laitteen valmistaja on validoinut kohdassa
osiossa "Puhdistus-, desinfiointi-, voitelu-, pakkaus-
jasterilointiohjeet” annetut ohjeet ldakintalaitteen
uudelleenkaytdn valmisteluun sopiviksi.
Terveydenhuoltolaitokset vastaavat sterilointilaitteiden
kalibroinnista ja infektioiden hallintaan ja sterilointilaitteen
valmistajan ohjeiden mukaiseen sterilointiin liittyvén
koulutuksen antamisesta henkildstolle.

A VAROTOIMENPIDE
« Ylld mainittujen osien puhdistuksessa ei suositella kéytettavan
automatisoituja puhdistuslaitteita.
- Ald steriloi kulmakappaletta ja huulikoukkua kemiallisessa
sterilointilaitteessa, koska se voisi johtaa osien korroosioon.

o Puhdistus ja desinfiointi:
moottorikasikappale ja latausalusta

« Puhdista kaikki pinnat CaviWipes™-pyyhkeelld tai muulla
keskitason desinfiointiaineella kevyesti kostutetulla liinalla
valmistajan ohjeiden mukaan.

Poista (esimerkiksi painikkeiden ja laitteen rungon tai
nestekidendytdn ja laitteen rungon valisiin) rakoihin
mahdollisesti kertynyt lika vanutupolla ja pienelld
pehmedlld harjalla, joka on kostutettu CaviCide™-
liuoksella tai muulla keskitason desinfiointiaineella. Pyyhi
laitetta uusilla CaviWipes™-pyyhkeilld tai keskitason
desinfiointiaineella kevyesti kostutetuilla liinoilla, kunnes
pyyhkeessa tai liinassa ei endd ndy epdpuhtauksia. Tarkista
laitteen/jalustan puhtaus silmamaardisesti. Jos nékyvaa
likaa on jaanyt jaljelle, toista puhdistusvaiheet. Varmista,
etteilaitteeseen jaa kontaminantteja, pyyhkimalld laite
vield yhdelld CaviWipes™-pyyhkeelld tai desinfiointiaineella
kostutetulla liinalla.

Pyyhi laitteen kaikki pinnat tislatulla vedelld kevyesti
kostutetulla, puhtaalla liinalla. Laite on valmis
uudelleenkdyttodn, kun kaikki pinnat ndyttavat kuivilta.
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A VAROTOIMET

- Al kdyttaa laitteen puhdistamiseen orgaanisia liuottimia,
kuten tinnerid, bentseenid tai metanolia.

- N3 upota laitetta alkoholiin tai veteen ja varo, ettei laitteen
sisddn paase vierasaineita, kuten vettd tai polya.

« Moottorikdsikappaleeseen tai jalustaan ei saa suihkuttaa
desinfiointiainetta. Kdytd puhdistukseen liinaa tai pyyhettd,
joka on kostutettu isopropyylialkoholilla.

0 Kulmakappaleen puhdistus, voitelu

jasterilointi

Kulmakappale on voideltava ja steriloitava puhdistuksen jélkeen.
Usein toistuva kdyttd ja uudelleenkdsittely voivat aiheuttaa
kulmakappaleen istukan kulumista. Jos kulumisen tai
haalistumisen kaltaisia oireita ilmenee, kulmakappale on
vaihdettava.

Puhdistus:

1. Puhdista kulmakappale huolellisesti ja puhdistusohjeiden
mukaisesti heti jokaisen potilaskdyton jalkeen, jotta lika
ja kontaminantit eivét padse kuivumaan.

2. Kulmakappale on tarkastettava aina ennen puhdistusta
vikojen, kuten muodonmuutosten ja korroosion, varalta.
Tallaiset viat osoittavat, ettd kulmakappale ei ole endd
kdyttokunnossa ja ettd se on havitettava.

. Upota kontaminoitunut kulmakappale vesijohtoveteen
5 minuutin ajaksi.

. Pyyhialkoholia siséltavalla pyyhkeelld (esim. Cavi Wipes)
kaikkia pintoja kaksi kertaa véhintdan 1 minuutin ajan.

. Huuhtele vesijohtovedelld 30 sekunnin ajan.

. Pyyhi vesi pois pehmedlld puuvillaliinalla.

. Kuivaa huoneenlammadssd vahintaan 30 minuutin ajan.

. Jos laite ei ole silmamadrdisesti tarkastettuna puhdas
puhdistusvaiheen lopussa, kdyttdjén on toistettava
asianmukaiset edeltavat puhdistusvaiheet.

Voitelu ja pakkaus:
Kulmakappale tulee voidella véhintaan kerran paivéssa kayton
jélkeen tai ennen sterilointia.

w

S

o o wn

Suuttimen karki

1. Kiinnitd suutinkarki suihkepulloon. (Huomautus:
suutinkérkea ei toimiteta mukana tuotepakkauksessa.)

2. Peitd kulmakappaleen karki harsokankaalla tai liinalla.
Pitele kulmakappaletta riittévan tiukasti, jotta se ei
luiskahda kadestasi suihkutuspaineen vuoksi.

3. Puhdista istukan sisapuoli suihkuttamalla voiteluainetta
kulmakappaleen viilan asetusaluetta kohti noin
2-3 sekunnin ajan painaen samalla push-painiketta
kevyesti. Toista puhdistus 2-3 kertaa, kunnes
vierasmateriaalia ei tule endd ulos.

Ratas

o~

. Levitd 1-2 tippaa dljya kulmakappaleen ratasosan sisdén ja
aseta kulmakappale pahvikuppiin paa alaspdin 10 minuutin
ajaksi. Aseta kulmakappale harsokankaan péalle pad
ylospdin, jotta ylimdardinen voiteluaine valuu ulos.
(Suositeltu aika: 2 tuntia)
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5. Pyyhidljy pois kulmakappaleen pinnalta ensin pyyhkeelld . . . S s e
jasitten alkoholiin kostutetulla harsokankaalla. o Puhdistus ja desinfiointi: anturin johto

6. Aseta voideltu kulmakappale FDA:n hyviksymaan 1. Puhdista kaikki pinnat liinalla, jota on kostutettu hieman
ja/tai 150 11607/DIN 58953-7 -standardin mukaiseen desinfiointiin soveltuvalla etanolilla (7080 tilavuus-%:n
sterilointipussiin. etanolilla).

Sterilointi: 2. Poista rakoihin mahdollisesti kertynyt lika kdyttamalla
teri 0Int.l'. o vanupuikkoa ja pientd pehmeda harjaa, joka on kostutettu

1. Aseta pussiin pakattu kulmakappale (esityhjidtyypin) desinfiointiin soveltuvalla etanolilla.
autoklaavnnja .Iamm.na sita all‘a esitetyissa olosuhteissa. 3. Pyyhilaite liinoilla, joita on kostutettu hieman tislatulla

2. Suositellut sterilointiparametrit: vedell3, ja kuivaa puhtaalla, kuivalla liinalla.

T Esityhjio 4. Jos ndkyvad likaa on jaanyt jdljelle, toista puhdistusvaiheet.
gl T LaALLL SHILYTYS JA HAVITTAMINEN
Altistusaika (min) 4minuuttia
Kuivumisaika (min) 30 minuuttia o 55i|yty5:
. . e e e e Aseta steriloinnin jalkeen kulmakappaleen sisdltéva pussi
o Puhdistus, desinfiointi ja sterilointi: kuivaan ja pimeaan paikkaan, kuten suljettuun kaappiin tai
huulikoukku laatikkoon.

- Noudata pussin valmistajan ohjeita sdilytysolosuhteista

Varmista laitteen kéyton jlkeen, ettd se on tdysin puhdas PUHEARA PR :
ja enimmdissdilytysajasta.

seuraavaa kdyttokertaa varten. Puhdista laite perusteellisesti

ennen autoklavointia. Pese laite mahdollisimman pian kdyton .
jélkeen, jotta laitteen pinnalla oleva lika ei pddse kuivumaan 0 Hawtys
ennen puhdistusta. « Noudata asianmukaisessa havittamisessa aina
Lisaksi uudelleenkdsittelyn eri vaiheiden véliset viiveet tulee paikallisia ja alueellisia lakeja (kuten sahkg- ja
minimoida. elektroniikkaromudirektiivid eli WEEE-direktiivia).
1. Upota huulikoukku vesijohtoveteen 5 minuutin ajaksi.
2. Puhdista huulikoukun pinnat perusteellisesti VIANMAARITYSOPAS JA TEKNINEN TUKI
isopropyylialkoholia sisaltavalld pyyhkeelld
(esim. CaviWipes). Jos laitteessa esiintyy ongelmia, katso alla olevaa

opasta. Jos ndistd ohjeista ei ole apua, ota yhteyttd
asiakaspalveluun soittamalla numeroon +1800 30 32 30 32
tai lahettémalld sahkopostia osoitteeseen
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Voit myos

ottaa yhteyttd jdlleenmyyjaan tai Kerr Endodontics

« Pyyhi huulikoukun pinta véhintdn kaksi kertaa yhden
minuutin aikana.

« Puhdista huulikoukun pinta perusteellisesti niin, ettei
siihen jaa mitdan jalkid kontaminaatiosta.

3. Huuhtele huulikoukkua vesijohtovedelld 30 sekunnin ajan. -myyntiedustajaan.
4. Kuivaa huulikoukku pehmealld liinalla ja anna kuivua .
huoneenlammassa vahintéan 30 minuutin ajan. 0 Moottorikasikappale
HUOMAUTUS: Ongelma Syy Ratkaisu

« Terveydenhuoltolaitokset vastaavat siitd, ettd
sterilointilaitteet kalibroidaan valmistajan ohjeiden ja
teknisten tietojen mukaisesti. Lisdksi terveydenhuoltoalan
laitosten vastuulla on antaa henkilokunnalle koulutusta Akkua ei ole Tarkasta akun litanta ja asenna

Laite ei Akku ei anna Lataa akku tai vaihda se uuteen.
kaynnisty. virtaa.

infektionhallinnasta ja asianmukaisista sterilointi- ja Zisf;ge““ akku uudelleen ofkein.
desinfiointitoimenpiteista. .
« Varmista, etté sterilointipussit sopivat hyrysterilointiin Moottorikd- | Ota yhteys laitteen myyjaan tai
sikappaleen asiakaspalveluun.

ja ettd ne ovat kansallisten ohjeiden, standardien ja
vaatimusten mukaisia.

toimintahairio.

150 11607 Main-painiketta | Kulmakap- Katso "Alkuvalmistelut”-
- . . . painettaessaei | palettaeiole kohdasta ohjeet
— Koskee Yhdysvaltoja: kdyta FDA:n hyvaksymia tapahdu mitéan. | kiinnitetty kulmakappaleen
lisdvarusteita oikein. kiinnittamiseksi oikein
1. Laita puhdistettu huulikoukku autoklaavipussiin. maottorikisikappaleeseen.
2. Suositellut sterilointiparametrit: Kulmakappaleen | Katso"Kulmakappaleen
paaon puhdistus, voitelu ja
Jakso Painovoima Esityhjio jumittunut. sterilointi” -kohdasta
ohjeet kulmakappaleen
puhdistamiseksi ja
Lampbtila (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F) voitelemiseksi tai vaihda
Altistusaika (min) 30 minuuttia 4minuuttia kulmakappale uuteen.
A I I Moottorikdsikap- | Akku eianna Lataa akku tai vaihda se uuteen.
Kuivumisaika (min) 30 minuuttia 30 minuuttia palekytieytyy | virtaa.
0is padltd
3. 0ta huulikoukku pois autoklaavista ja anna sen kuivua Eéytgnaikana‘
vahintdén 30 minuuttia huoneenldmmassd pitéen sitd Fanmerkkeadl | Halyysten Katsoohjeet“Jjestelmn
edelleen pakattuna pussiin. kuulu. aanenvoimak- | asetukset” -kohdasta ja sdada
kuudeksi on hélytysten danenvoimakkuutta.
A VAROTOIMET asetettu VOL.0.
« Huulikoukun uudelleensterilointien enimméismaard on Moottorin nope- | Katkaise laitteen virta ja

250 kertaa. ussensorissaon | kytke virta takaisin. Jos
. . o e e ERROR CODE #1 | | ongelma. ongelma jatkuu, ota yhteys
«Huulikoukku voi olla erittdin kuuma valittomasti steriloinnin 9 geima) yntey

st o asiakaspalveluun.
jalkeen. Jadhdytd sitd riittavasti ennen kayttdd, silla muuten on
olemassa palovammojen vaara.
- Niajits huulikoukkua autoklaavin siséan steriloinnin jalkeen.
« Al koskaan steriloi muita osia huulikoukun lisksi.
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Ongelma Syy Ratkaisu
Moottorikdsi- Varmista, Ota yhteys asiakaspalveluun.
kappaleen pda- | ettd Elements
ndytossd eindy | Connect

merkkind | -moottorin ja

laiteliitoksesta Apex Connect

Apex Connect -laitteen

laitteeseen. liittimet on
asetettu oikein.
Elements
Connect
-moottorin ja
Apex Connect
-laitteen
valisissd
liitdnndissd on
jokin ongelma.

0 Latausalusta

Ongelma Syy Ratkaisu
Latauksen Verkkolaitettatai | Katso "ALKUVALMISTELUT"-
merkkivalo virtajohtoaeiole | kohdasta ohjeet verkkolaitteen
ei syty, kun kytketty oikein ja virtajohdon kytkemiseksi
akku on oikein.
asennettuna. Akkua ei ole Tarkasta akun liitdntd ja asenna

asennettu oikein. | akku uudelleen oikein.

Akku on viallinen.

Vaihda akku uuteen.

Latauksen Akkua ei ole Tarkasta akun liitintd ja asenna
merkkivalo asennettu oikein. | akku uudelleen oikein.
vilkkuu.
Akku on viallinen. | Vaihda akku uuteen.
Laturi on viallinen. | Ota yhteys asiakaspalveluun.
TEKNISET TIEDOT

o Yleiset tekniset tiedot

Tieto

Kuvaus

Suojaus sahkdiskuilta

Sisdiselld virtaldhteelld toimiva
ldakinnéllinen laite

Tyypin BF liityntdosa

o Ympariston vaatimukset

Tieto Kuvaus
Lampatila 10-35°C(50-95 °F)
Kaytto Kosteus 30-75%
limanpaine 700—1060 hPa
Lampatila -20°C...4+60°C
L (—4°F..+140°°F)
Sailytys ja
kuljetus Kosteus 5-90%
limanpaine 7001060 hPa

TAKUU

Kerr Endodontics takaa, ettd jérjestelmdssa (akut pois lukien)

ei ilmene materiaali- tai valmistusvikoja 2 vuoden aikana
alkuperdisestd ostopdivéstd. Akuille mydnnetdan 6 kuukauden
takuu alkuperdisestd ostohetkesta laskien. Jos jarjestelméssd
ilmenee takuuaikana vika, jota ei ole jatetty takuun
ulkopuolelle, Kerr Endodontics joko vaihtaa tai korjaa laitteen
oman harkintansa mukaan kéyttamalld soveltuvia uusia tai
kunnostettuja osia.

Mikali kdytetaan muita osia, jotka merkitsevdt parannusta, Kerr
Endodontics voi oman harkintansa mukaan veloittaa asiakkaalta
ndiden osien hinnan. Jos takuuvaade osoittautuu oikeutetuksi,
tuote palautetaan kdyttajalle toimituskulut maksettuna. Muut
kuin tdssd ilmaistut takuuvaateet ovat kokonaan poissuljettuja.

POIKKEUKSET

Takuu ei kata seuraavien olosuhteiden aiheuttamia vaurioita

ja vikoja:

vddranlainen kdsittely/purkaminen/muuntaminen,
laiminlydnti tai laitteen kdyttéminen tdssd oppaassa
annettujen ohjeiden vastaisesti

ylivoimainen este tai muu tilanne, johon Kerr Corporation ei
pysty vaikuttamaan

vauriot, jotka ovat syntyneet asiakkaan vadrinkdytosta tai
muunlaisesta kuin maaritetystd kaytosta.

VASTUUVAPAUSLAUSEKE

Turvallisuussyistd tétd tuotetta tulee kdyttdd Kerr Corporationin
valmistamien ja myymien lisdvarusteiden kanssa. Muiden

kuin hyvaksyttyjen osien kdyttéminen tai kdyttdohjeiden
laiminlydminen tapahtuu kdyttéjan vastuulla ja mitétoi takuun.
Kerr Corporation ei ole vastuussa kdyttajan virheestd tai laitteen
toimintahdiridstd johtuvasta virheellisestd diagnoosista.

Tuotenimi Elements Connect | Malli |
Takuu Laite: 2 vuotta / lisatarvikkeet: 6 kuukautta
Jakelija Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Valmistaja Meta Systems Co., Ltd.

#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Korea

Myyntiedusta- | Yrityksen nimi:
jantiedot | pypelip;

Osoite:

Suojausaste (IEC 60529) IPX0
Liityntdosa Kulmakappale
Akku Litiumioniakku
0 Laitteen tekniset tiedot
Tieto Kuvaus
Moottorikdsikappale Nopeusalue 1001000 rpm
Vaantomomenttialue 1,0-4,0 Nem
Nimellisvirta-arvot 3,7VDC/ 800 mAh
(litiumioniakku)
Mitat 202X28X28 mm
(akku ja kulmakappale
mukaan lukien)
Paino 1309
(akku ja kulmakappale
mukaan lukien)
Kayttotapa Jatkuva kéytto
Verkkolaite Syottojannite 100-240V, 50-60 Hz
Lahtdjannite 9,0VDC
Lahtovirta 20A

Suositeltu juurikanavainstrumentti IS0 1797-1 -standardin

mukaan:

nikkeli-titaaniviilat, jotka voivat pydria 360° ja joiden varren

lapimitta 2,35 mm
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OSANUMEROT limio EMC-perus- Testitaso/vaatimus
standardi tai
-testimene-
Osanumero Komponentit telmi
815-1901-UK Johdoton Elements Connect -moottorisarja — UK Verkkotaajuuden IEC61000-4-8 30A/m
815-1801 Johdoton Elements Connect -moottorisarja — EU magneseitgl‘;enmen EN61000-4-8 50Hzja 60 Hz
815-1901-AU | Johdoton Elements Connect -moottorisarja — AUS Jannitekuopat [EC610004-11 0%UT: 05 jaksoa
815-1904-UK Elements/Apex Connect -virtajohto — UK EN 61000-4-11 0°,45°,90°,135°, 180°,
815-1805 Elements/Apex Connect -virtajohto — EU 25 2105315
— 09%:n UT; 1jakso ja
815-1904-AU Elements/Apex Connect -virtajohto — AUS 70% UTn: 25 }30 jaJksoa
815-1906 Elements Connect -verkkolaite — ROW yksivaiheinen: 0°
815-1908 Elements Connect -kulmakappale — ROW Jannitekatkokset IEC61000-4-11 0% UT; 250/300 jaksoa
EN61000-4-11
815-1909 Elements Connect -latausalusta — ROW
815-1910 Elements Connect -akkupakkaus — ROW
815-1900 Elements Connect -moottorikdsikappale — ROW OSTAJAN TIEDOT
o— Yrityksen nimi
SAHKOMAGNEETTINEN YHTEENSOPIVUUS osoie
Taman laitteen sahkomagneettinen yhteensopivuus on testattu
EN60601-1-2-standardin mukaisesti. Laite on suunniteltu
suojaamaan muita laitteita haitalliselta hdiridiltd, kun laitteen Puhelin
asennuksessa ja kaytossa noudatetaan nditd ohjeita. Laite
voi tuottaa, kdyttdd ja sateilld radiotaajuista energiaa. Laite Valmistuspdivamadra
voi aiheuttaa haitallisia hairioitd, mikali sen laheisyydessd Sari
on muita laitteita, Tassé tapauksessa kayttéjan on korjattava arjanumero
hairiot kéyﬁf‘iméll‘é yhtd tai useampaa alla esitettyd suositeltua Ostopaivimasra
menetelmaa:
- hiiirioita aiheuttavan laitteen ja toisen laitteen valisen Ostohinta/maaré
etdisyyden suurentaminen
« laitteen asentaminen uudelleen ja sen kdynnistaminen
uudelleen
- yhteydenotto jalleenmyyjaan, Kerr Endodontics
-myyntiedustajaan tai asiakaspalveluun.
limid EMC-perus- Testitaso/vaatimus
standardi tai
-testimene-
telmad
Verkkoliitdnnan CISPR11 Ryhma 1, luokka A
hairijannite EN55011
Séteilevat hairiot (ISPR11 Ryhma 1, luokka A
EN55011
Harmoniset IEC61000-3-2 Luokka A
virtapdastot EN 61000-3-2
Jannitemuutos, IEC61000-3-3 Pst: 1, Plt: 0,65,
jannitevaihtelut ja EN 61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4 %,
vélkyntapaastot dc:33%
Sahkstaattisten IEC61000-4-2 +8kV/kosketus
purkausten sieto EN61000-4-2 | +2,+4,+8,+15kV/ilma
Séteilevien IEC61000-4-3 3V/m
radiotaajuisten EN 61000-4-3 80 MHz—2,7 GHz
sahkomagneettisten 80 % AM taajuudella 1 kHz
kenttien sieto
Langattomien IEC61000-4-3 Taulukko 9 standardissa
radiotaajuuksia EN 61000-4-3 IEC60601-1-2: 2014
kéyttévien
viestintalaitteiden
laheisyyskenttien
sieto
Sahkdisten nopeiden | 1EC61000-4-4 +2kV, 100 kHz:n
transienttien/ EN 61000-4-4 toistotaajuus
purskeiden sieto
Ylijanniteaaltojen IEC61000-4-5 Linjasta linjaan £0,5 kV,
sieto EN 61000-4-5 +TkV
linjasta maahan
+0,5KV, £1kV, £2kV
Radiotaajuuskenttien | IEC61000-4-6 3V
aiheuttamien EN 61000-4-6 0,15-80 MHz
johtuvien hirididen 6V ISM-kaistoilla
sieto taajuusalueella
0,15-80 MHz
80 % AM taajuudella 1 kHz
126
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Elements Connect

MOTOR ENDODONTICO SEM FIOS
CARACTERISTICAS DO MOTOR ENDODONTICO SEM FIOS ELEMENTS CONNECT

« 0 motor pode ser ligado ao Apex Connect enquanto o motor estd a ser utilizado.
« Possui 10 memdrias pré-programadas e 4 memorias abertas que podem ser personalizadas.

- 0dispositivo tem 5 parametros de funcionamento programéveis: torque, velocidade, rotacao do motor, inversdo automatica e angulos
de rotacdo.

« Este motor pode ser operado no sentido dos ponteiros do reldgio, no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio, com Adaptive Motion
e com Reciprocacdo.

VISAO GERAL DO CONTEUDO

o Todos os componentes

Contra-angulo

Base de carregamento Adaptador CA/CC (abo de alimentacao

PECA DE MAO DO MOTOR
Ne Nome Fungao
Conector do

N Fix ntra-angulo a méo do motor.
contra-angulo @ 0 contra-dngulo a pega de mao do motol

Liga a peca de mdo do motor. Para desligar a alimentacdo, prima quaisquer

2 Botao Principal dois botdes em simultaneo durante 2 segundos.

0 ecrd principal, 0 ecrd de funcionamento e o ecrd de definicdes aparecem

consoante o funcionamento do dispositivo.

«Noecrd principal, 0 nimero de memdria e as informagdes de
funcionamento do motor podem ser revistas e alteradas.

« Oestado de funcionamento do motor é apresentado durante a utilizacdo
do dispositivo.

« Noecra de definicdes, as definigdes do sistema para a pega de mao do
motor podem ser alteradas.

3 Visor

S Botdode | Noecra principal e no ecra de definicdes, este botao pode ser utilizado para
modo quardar as definicdes e realcar o item de menu seguinte.

N 5 NV, Botdode | Noecra principal e no ecra de definicdes, utilize este botdo para alterar opcoes
> selecao de menu e definides.

Liga apenas a peca de mao do motor Elements Connect e 0 Apex Connect.

6 Terminal de conexdo 2 *;
Néo pode ser utilizado para carregamento.

7 Boto para retirar Remove a bateria da peca de m&o do motor.
abateria
8 Bateria Fornece alimentagdo a peca de méo do motor com uma bateria amovivel.
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(0 NTRA'KN (c]l} |_0 Defini¢des do motor

Definigdes | CW 0 motor roda no sentido dos ponteiros
de rotacdo do reldgio
domotor "y

0 motor roda no sentido contrario ao dos
ponteiros do reldgio

Adaptive | - Afuncdo Adaptive Motion baseia-se
num algoritmo inteligente patenteado
que altera 0o movimento da lima com
base na carga aplicada (tensao). Quando
alima estd a fazer um trabalho leve —
quando ndo hd tensdo sobre alima — o
movimento é puramente rotativo

Ne Nome Funcéo (apenas rotagao no sentido dos ponteiros
1 | Botdo de Pressao | Fixa ou retira as limas de Ni-Ti do contra-angulo. do relog|o): .
« Quando alima comega a cortar mais
Pega de encaixe - . . i i
2 |y ;" o Encaixa a lima de Ni-Ti no contra-angulo. dentina, 0 movimento comega a

"adaptar-se" desde rotado pura

até reciprocagdo (rotagdo no sentido
dos ponteiros do reldgio e no sentido
contrario ao dos ponteiros do relégio).

Esta acdo impede que alima adira em
A PRE(AU([\O demasia a parede do canal.
0 motor Elements Connect adapta o
movimento com base na quantidade de

3 | Conexdodapeca | Conecta o contra-dngulo na peca de mao
de mdo no motor | do motor.

Ao selecionar o comprimento da lima adequado

para o procedimento, tenha em atencdo que o pressdo evercida sobre alima. Pode ou
comprimento total de trabalho da lima é reduzido nao reciprocar e néo puxa para dentro
em 2 mm devido ao encaixe profundo na cabega de do canal. Os angulos de reciprocagio

contra-angulo e pode dificultar o reposicionamento variam: sem carga 600° para a frente e

0° para trds, com carga 370° para a frente
e até 50° para trds, com base na carga
sobre a lima.

do stop de silicone. Poderd ser necessario selecionar
uma lima mais longa.

RCP 0 motor alterna entre rotagdo no sentido dos
ponteiros do relégio e no sentido contrdrio
(reciprocagdo).

Definicdes | R&S Quando o limite de torque definido é
deinversao atingido, o motor roda na direcao oposta a
automé- da definicao atual até que a carga diminua
tica e pare.

REV Quando o limite de torque definido é
atingido, o motor roda na direcao oposta a
da definicao atual até que a carga diminua.
Em sequida, volta a rodar na direcao

atualmente definida.
Velocidade | RPM 100-1000
BASE DE CARREGAMENTO domotor
Torquedo | Torque 1a4,0Nem/100 2400 gcm
Ne Nome Fungio motor
1 | Suportedo Suporta a pega de mao do motor. follg";g ?r:o Anguls %°a 360
dispositivo ¢
modo RCP)
2| Indicador de Apresenta o estado de‘carregament'o Definigoes | Dominant | Ajanela do dispositivo pode ser alterada de
carregamento da batena: (A carregar: cor de laranja, dosistema | hand utilizagao da méo direita para mao esquerda.
carregada: azul) (Predefinicao: direita)
3| Unidade de (arrega a bateria. Volume | VOL.0aVOL.3. (Predefinicao: VOL.2)
;Zrtfﬁ: menfo da Autopower | 0tempo de espera pode ser definido
off entre 1e 10 minutos, em incrementos de
4 | Terminal de Liga o cabo de alimentacao e 0 adaptador 1 minuto. (Predefinicao: 5 min)
conexdo de energia | CA/CC para fornecer energia ao carregador. Localizador | EAL Indicador visual de que o motor esta
apical corretamente ligado ao Apex Connect.
= Auto Aciona o motor:
ECRALCD start &stop | ON: o motor funciona quando a lima é

0 ecri princinal & < . d d inserida no canal radicular e o motor para
ecra principal é 0 ecra que aparece no visor quando a peca de quando alima é retirada do canal radicular.

mao do motor é ligada. 0 nimero de memoria e as informacdes OFF: o motor nio funciona mesmo que a
de funcionamento do motor podem ser visualizadas e definidas. lima esteja inserida no canal radicular.

h Apical Quando a medicdo do localizador apical se
Action aproxima do valor de referéncia do APEX
\ % g\gv ! gogagm durante a expansdo do canal radicular, a

velocidade do motor e o torque do motor
diminuem para que o canal radicular ndo

Figura 1 - Ecra principal se expanda mais profundamente do que o
valor definido.
Ne Descricao Speed Slowdown: quando a medicao do

localizador apical se aproxima do valor de
referéncia do APEX, a velocidade de rotagdo
2 | Aindicagdo [EAL] aparece quando o Apex Connect e a pega do motor diminui.

de mao do motor estdo corretamente ligados. Torque Slowdown: quando a medico do
localizador apical se aproxima do valor de
referéncia do APEX, o valor de torque do

1 | Nimero de meméria.

3 | Esteé o icone da bateria. f apresentada a carga de bateria

restante. motor diminui.

4 | Asinformagdes sobre o funcionamento do motor sdo apresentadas OFF: 0 motor funciona da mesma forma,
aqui. Sdo apresentadas opgdes de rotacdo, velocidade, limite de independentemente do facto de a medicio
torque, angulo de rotagdo e inversdo automatica do motor. do localizador apical se aproximar ou ndo do

valor de referéncia do APEX.

128

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 128 9/17/23 9:39 PM



« Néo utilizar este dispositivo na presenca de dxidos
de oxigénio, 6xidos de azoto ou misturas anestésicas
inflamédveis que contenham ar. Existe o risco de explosao.

PRECAUCOES DE SEGURANCA

Para garantir a sequranca dos utilizadores e dos pacientes e
para utilizar o dispositivo corretamente, certifique-se de que

18 0 contedido destas instrucdes de utilizacao antes de utilizar o
dispositivo. O fabricante ndo é responsével por quaisquer lesdes
ou danos causados pelo incumprimento das precaugdes.

0 mais importante quando se utilizam dispositivos médicos

éa sequranca de todos os utilizadores, incluindo pacientes e
membros do pessoal médico. Leia atentamente as sequintes
informagdes de sequranca para identificar e evitar potenciais
perigos.

A ADVERTENCIA

Pode causar danos graves ou lesdes graves se as instrugdes
de seguranca néo forem sequidas.

A PRECAUGAO

Pode provocar leses corporais ou danos materiais. Indica
também procedimentos ndo seguros ou casos em que o
dispositivo pode ser danificado.

ADVERTENCIAS

Predefini¢des
Codigo Nome RPM | Torque Rotacao Inversao
de me- domotor | automética
moria
TRVO KerrTraverse | 500 350 gem w REV
Opener (3,50 Nem)
TRVG KerrTraverse | 500 150 gem w REV
Glide Path (1,50 Nem)
IF04 ZenFlex0.04 | 500 100 gem w REV
Small 20-25 (1,0 Nem)
ZF 06 ZenFlex0.06 | 500 | 300gcm w REV
Small 20-25 (3,0 Nem)
IF04 ZenFlex0.04 | 500 200 gcm w REV
Large 30-45 (2,0 Nem)
IF 06 ZenFlex0.06 | 500 | 350gcm w REV
Large 30-45 (3,5Ncm)
K3 K3/K3XF 350 | 300gcm w REV
(3,0Ncm)
ADP Adaptive N/A N/A ADP REV
TF TF files 500 | 400gcm w REV
(4,0 Nem)
RCP Reciprocidade | N/A N/A w150 REV
mao esquerda W30
M1-M4 Aberto
Defini¢des programaveis
Codigo Nome RPM RCP Definicdes | Torque
de me- deinversao
moria automatica
TRVO | KerrTraverse | 100a600 N/A REV Ligado ou
Opener em (W Desligado
TRVG | KerrTraverse | 100a 1000 N/A REV Ligado ou
Glide Path em (W Desligado
IF04 | ZenFlex0.04 | 100a1000 N/A REV Ligado ou
Small 20-25 em (W Desligado
ZF06 ZenFlex0.06 | 100a800 N/A REV Ligado ou
Small 20-25 em (W Desligado
IF04 | ZenFlex0.04 | 100a1000 N/A REV Ligado ou
Large 30-45 em (W Desligado
ZF06 ZenFlex0.06 | 100a600 N/A REV Ligado ou
Large 30-45 em (W Desligado
K3 K3 Files 1002800 N/A REV Ligado ou
em (W Desligado
ADP Adaptive N/A N/A REV N/A
TF TFfiles 1002600 N/A REV Ligado ou
em (W Desligado
RCP | Reciprocidade N/A 20a REV N/A
mao esquerda 360°em
(Wou
w
M1-M4 Aberto 10021000 | 20a R&S, REV 1,0a
em(W | 360°em | disponivel | 4,0Ncm/
e (CW. (Wou 100a
Adaptive w 400 gcm
disponivel

INDICAGOES DE UTILIZACAO

A peca de mao do motor Elements Connect pode ser
utilizada para alargar e preparar canais radiculares e remover
pontas de guta-percha. Quando ligado ao localizador Apex
(Apex Connect), o Elements Connect pode ser utilizado para
medir o comprimento dos canais radiculares.

CONTRAINDICACOES

129

« Nao utilizar este dispositivo em pacientes com pacemakers
ou requladores de nervos. Além disso, ndo utilizar este
dispositivo em pacientes sensiveis a metais como 0 aco
inoxidvel, o niquel e o titanio.
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Apenas para utilizagdo por profissionais de odontologia
qualificados e com formacao.

Aleifederal dos E.U.A. limita a venda deste dispositivo por
ou a pedido de um profissional de satide.

Ndo utilizar este dispositivo em pacientes com pacemakers
ou reguladores de nervos.

N&o utilizar este aparelho com dispositivos cirdrgicos
elétricos.

A utilizacdo de outros acessdrios cuja utilizagdo com

este dispositivo ndo é autorizada pode causar avarias e
comprometer a sequranca dos pacientes.

N&o utilizar este dispositivo na presenca de dxidos

de oxigénio, 6xidos de azoto ou misturas anestésicas
inflamdveis que contenham ar. Existe o risco de explosao.

N&o utilizar o dispositivo num local onde esteja exposto a
luz solar direta, a fontes de calor ou perto de fogo. A bateria
pode explodir ou provocar um incéndio.

Nunca utilizar um cabo danificado. Existe o risco de incéndio
ou choque elétrico.

Certifique-se de que liga a ficha de alimentacdo a uma fonte
de alimentacao com uma ligacdo a terra. Existe o risco de
incéndio ou choque elétrico.

N&o tocar em componentes elétricos com as maos molhadas.
Existe o risco de choque elétrico e lesdes.

Para evitar aspiracao acidental, recomenda-se vivamente a
utilizacdo de um dique de borracha.

Utilize a bateria, 0 adaptador CA/CCe o cabo de alimentacao
incluidos na embalagem. Utilize apenas baterias da Kerr
Endodontics designadas para este sistema. A utilizacao de
outras baterias pode danificar o(s) dispositivo(s) ou provocar
falhas de funcionamento.

Certifique-se de que materiais condutores como o metal
ndo estdo em contacto com a parte metalica do dispositivo.
Existe o risco de mau funcionamento do dispositivo,
incéndio ou choque elétrico.

Né&o desmonte o dispositivo. Existe o risco de choque elétrico
e queimaduras se o interior do aparelho for tocado.

Néo repare, modifique ou desmonte o dispositivo, exceto se
for efetuado por um técnico de assisténcia autorizado ou um
especialista que tenha recebido formacao em reparagoes.
Avarias do produto ou danos causados por agdes nao
autorizadas ndo estdo sujeitos a assisténcia gratuita e ao
servico de garantia.

Né&o pulverize a peca de mao do motor ou a base com
desinfetantes. Utilize um pano ou um toalhete humedecido
em dlcool isopropilico.

.

.

.

.

.

.

.

9/17/23 9:39 PM



« Durante o transporte do dispositivo, utilize a embalagem
original fornecida pelo fabricante para prevenir a ativacéo
acidental da unidade ou qualquer dano no préprio
dispositivo.

0 transporte do dispositivo por via aérea ou terrestre é
permitido se for feito na embalagem original.

Para o envio de baterias nos Estados Unidos ou
internacionalmente, consulte as diretrizes da Administracao
Americana de Seguranca de Materiais Perigosos e
Oleodutos (PHMSA) ou da Associac@o de Transportes Aéreos
Internacionais (IATA).

A utilizacdo deste equipamento adjacente a ou empilhado
sobre outros equipamentos deve ser evitada, uma vez

que pode resultar num funcionamento incorreto. Se tal
utilizagao for necesséria, este equipamento e os outros
equipamentos devem ser observados para verificar se estdo
afuncionar normalmente.

A utilizacdo de acessérios, transdutores e cabos diferentes
dos especificados ou fornecidos pelo fabricante deste
equipamento pode resultar no aumento das emissdes
eletromagnéticas ou na diminuicdo da imunidade
eletromagnética deste equipamento e resultar num
funcionamento incorreto.

Equipamentos de comunicagdo por RF portateis (incluindo
periféricos, como cabos de antena e antenas externas)
devem ser utilizados a uma distdncia minima de 30 cm

(12 pol.) de qualquer parte do Elements Connect, incluindo
cabos especificados pela Kerr Corporation.

As caracteristicas de EMISSOES deste equipamento
tornam-no adequado para utilizacdo em dreas industriais e
hospitais (classe A, CISPR 11). Se for utilizado num ambiente
residencial (para o qual é normalmente exigida a classe B
da norma CISPR 11), este equipamento podera ndo oferecer
uma protecdo adequada aos servicos de comunicagdo por
radiofrequéncia. 0 utilizador poderd ter de tomar medidas
de atenuacdo, como a deslocacdo ou reorientacdo do
equipamento.

.

PRECAUCOES

« Ao selecionar o comprimento da lima adequado para o
procedimento, tenha em atencdo que o comprimento total
de trabalho da lima é reduzido em 2 mm devido ao encaixe
profundo na cabeca de contra-angulo e pode dificultar o
reposicionamento do stop de silicone. Podera ser necessério
selecionar uma lima mais longa.

ACONTECIMENTOS ADVERSOS

Se ocorrer um incidente grave com este dispositivo médico,
comunique-o ao representante autorizado, Kerr Italia S.r.l.,

e as autoridades competentes do pais de origem do utilizador
e/ou paciente.

REACOES ADVERSAS

Nenhuma conhecida.

DESCRICAO DOS SiMBOLOS

Explicagao completa dos simbolos usados nas embalagens
Kerr em: http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

INSTRUCOES PASSO A PASSO

Néo utilize este dispositivo para qualquer outro fim que ndo
sejaasua utilizagao prevista. O fabricante nao é responsavel
por quaisquer lesdes ou danos resultantes.

Este dispositivo ndo é a prova de dgua. Nao submergir o
aparelho em dgua nem deixar que o aparelho entre em
contacto direto com dgua. Existe o risco de choque elétrico
ou mau funcionamento do dispositivo.

Nao ligar tipos de dispositivos incompativeis. 0 aparelho
pode avariar ou funcionar mal.

0 aparelho pode avariar ou funcionar mal.

Durante a utilizacdo, é necessario conhecer as medidas
de protecdo do paciente e estar preparado para eventuais
riscos.

Verifique o estado do paciente e o funcionamento do
dispositivo durante a utilizacao.

Se o dispositivo for deixado cair durante a utilizacao,
certifique-se de que ndo hd perigo para o paciente ou para
o utilizador.

Quando néo utilizar o aparelho durante um longo periodo
de tempo, guarde-o num local limpo e seco, onde a
temperatura e a humidade ndo se alterem facilmente.

Se houver sinais de fumo ou queimaduras, desligue
imediatamente a alimentacdo e tome as medidas
adequadas.

Se o dispositivo avariar ou tiver algum problema, deixe
imediatamente de o utilizar e contacte o servico de apoio
ao cliente.

Qualquer incidente grave que tenha ocorrido em relacdo
ao dispositivo deve ser comunicado ao fabricante e a
autoridade competente do Estado-Membro.

.

.
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Ao utilizar ou deslocar o aparelho, nao o atire nem deixe cair.

A PRECAUGAO

0s componentes e os dispositivos ndo foram desinfetados ou
esterilizados antes do envio. Efetue os passos de limpeza e
desinfe¢do necessarios antes do tratamento do paciente.

COMO COMECAR

Retire o dispositivo, o contra-angulo, a base de carregamento, o
adaptador CA/CCe o cabo de alimentacdo da embalagem.

0 Carregar a bateria

« Quando utilizar o dispositivo pela primeira vez ou ap6s um
longo periodo de armazenamento, carregue a hateria o
suficiente antes de o utilizar.

Depois de ligar o cabo de alimentacao e o adaptador CA/CC,
ligue 0 adaptador CA/CCao terminal de carregamento na
parte de trds do dispositivo e ligue o cabo de alimentacdo a
fonte de energia.

Insira a bateria na unidade de carregamento da bateria com
o terminal de carregamento virado para baixo. 0 indicador
de carga fica cor de laranja, indicando que a bateria estd a
ser carregada.

Durante o carregamento, a luz indicadora de carregamento
acende a cor de laranja.

Quando o carregamento estiver concluido, o luzindicadora
de carregamento acende a azul.

.

.
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« Insira a saliéncia da bateria na ranhura na parte de tras da
peca de mdo do motor e, em sequida, empurre-a até ouvir
um estalido.

« Pararetirar a bateria, prima o botao
na parte inferior da parte de trds da peca de mao do motor.

A ADVERTENCIAS
- Utilize apenas a hateria, o carregador, 0 adaptador CA/CCe
0 cabo de alimentacdo incluidos na embalagem.

« Certifique-se de que liga o cabo de alimentacdo a uma tomada
com ligagdo a terra de protegdo.

A PRECAUGOES
« Seapenas uma linha do icone da bateria permanecer acesa ou
se 0 icone ficar intermitente, coloque uma bateria carregada e
carregue a bateria usada.

CONFIGURACAO INICIAL
o Montar o dispositivo

« Coma peca de mao do motor desligada, coloque e retire o
contra-angulo e a lima de Ni-Ti da peca de m&o do motor.

1. Insira o pino do conector do contra-angulo na ranhura do
conector da peca de mao do motor e empurre-o até ouvir

um estalido.

g \

2. 0 contra-dngulo roda 360° e pode ser ajustado para
trabalhar na posicdo desejada.

ﬁ 360°
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A PRECAUCOES
+ Recomenda-se a utilizagdo de uma barreira de plastico com a
peca de mdo para garantir a longevidade do dispositivo e evitar
contaminacdo cruzada entre pacientes.
« Se houver algum residuo de dleo na superficie do contra-dngulo,
limpe-0 com um toalhete e depois com uma gaze com dlcool.

A PRECAUCOES

« Nao instale na peca de mao do motor qualquer contra-dngulo
que ndo seja o contra-angulo incluido na embalagem.
Quando utilizar o dispositivo pela primeira vez ou apds
um armazenamento prolongado, consulte as "Instrugdes
de limpeza, desinfecao, lubrificacdo, embalagem e
esterilizagao" para esterilizar o dispositivo.
0 contra-dngulo ndo € fornecido esterilizado e deve ser
esterilizado antes da primeira utilizagdo.

w

. Enquanto mantém premido o botao do contra-
angulo, insira a lima de Ni-Ti no encaixe do contra-angulo.
Em sequida, rode-a ligeiramente para a esquerda ou para a
direita e faca-a deslizar para a ranhura do encaixe.

4. Puxe suavemente a lima de Ni-Ti inserida para se certificar
de que estd corretamente fixada.

A PRECAUGOES
« Sealima de Ni-Ti ndo estiver corretamente fixada ao contra-
angulo, a lima pode soltar-se durante a utilizagdo e causar
lesdes ao paciente.
« Nao utilize limas de Ni-Ti deformadas ou danificadas.

0 Desmontar o dispositivo

1. Enquanto mantém pressionado o botdo
do contra-angulo, retire a lima de Ni-Ti.

A PRECAUGAO

Depois de utilizar o dispositivo, consulte as "Instrugées

de limpeza, desinfecao, lubrificacao, embalagem e
esterilizagdo" para esterilizar o contra-angulo e desinfetar
0 motor.

o Ligar/desligar o dispositivo

1. Prima o botdo na peca de mao do motor.
Aalimentacdo é ligada e o ecrd principal aparece no visor.
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2. Para desligar, prima quaisquer dois botdes em simultdneo
durante 2 segundos.

A ATENGAO

« Depois de utilizar o dispositivo, consulte as "Instrugdes
de limpeza, desinfecao, lubrificacdo, embalagem e
esterilizagao" para esterilizar o contra-angulo e desinfetar
0 motor.

PREPARAR 0 DISPOSITIVO PARA UTILIZAGAO

o Preparacao e ambiente do utilizador

As informages ambientais adequadas para a utilizacdo deste

aparelho sdo as seguintes.

« Temperatura adequada: 10-35 °C (50-95 °F)/Humidade
adequada: 30—75%/Pressdo atmosférica: 700-1060 hPa

« Néo utilizar o dispositivo num local onde esteja exposto a luz

solar direta, a fontes de calor ou perto de fogo.

Montagem

(arregue suficientemente a bateria quando utilizar o
dispositivo pela primeira vez ou apés um longo periodo
de armazenamento.

Certifique-se de que carrega a bateria utilizando o cabo
e 0 adaptador CA/CCincluidos na embalagem.

Esterilize o contra-angulo quando utilizar o dispositivo pela
primeira vez, ap6s armazenamento a longo prazo e apés
cada paciente.

Nao encaixe nem utilize outro dispositivo que ndo seja

o contra-angulo incluido na embalagem.

Néo utilize limas de Ni-Ti deformadas ou danificadas.
Certifique-se de que a lima de Ni-Ti esté corretamente
fixada no encaixe do contra-angulo antes da utilizacao.

OBSERVAGAO:

« Consulte a seccdo "Como comecar" para obter mais
informacdes sobre como mudar, instalar ou remover a
bateria.

Consulte a seccdo "Configuragao inicial" para obter mais
informagdes sobre como colocar e retirar o contra-angulo e
as limas de Ni-Ti.

Consulte as "Instrugoes de limpeza, desinfecao,
lubrificacao, embalagem e esterilizagao" para obter
mais informagdes sobre como limpar e esterilizar o contra-
angulo.

.

.

UTILIZAR O DISPOSITIVO

« Consulte a seccao "Configuragao inicial para colocar o
contra-angulo e a lima de Ni-Ti no dispositivo.

o Fungbes basicas

1. Prima o botdo na peca de mao do motor.
Aalimentacdo é ligada e 0 ecrd principal aparece no visor.

2. Astabelas que indicam todas as memérias e funcoes
predefinidas estao disponiveis na seccao "Visao geral do
contetido".

3. Prima o botdo A/ para verificar as informagdes
de funcionamento do motor para cada memdria. Em
seguida, prima o botdo [ S| quando o nimero de meméria
pretendido for apresentado entre M1 e M4. 0 nimero de
memodria é selecionado e 0 menu seguinte é real¢ado.

M1 M4

CW 1000rpm
[FE® REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
[mE® REV  2.0Ncm
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4, Selecione 0 método de funcionamento do motor e defina a
velocidade do motor, o limite de torque do motor, 0 angulo
de rotacdo e opgdes de inversao automatica.

M1 M1
CW  1000rpm RCP CW 30°
[ (REV_ 2.0Ncm ) | m® CCW_150°

« Prima o botdo [ S| para guardar as definicoes e realcar o
menu seguinte.

« Prima o botdo [A/V] para alternar entre definices e
opgdes do menu.

OBSERVAGAO:

0 menu de definicoes aparece de forma diferente consoante o

método de funcionamento do motor.

5. Prima o botdo para iniciar o tratamento. O motor é
acionado e a operacdo é apresentada no visor. A luz do botdo
Main fica intermitente.

TORQUE
1._2_3__ 4 Ncm

e I .. e

.

No ecré de operacdo, reveja o valor de torque (()) do motor

em funcionamento e o valor limite de torque ((2)) definido

namemdria.

Para interromper o funcionamento do motor, prima o

botdo . Aqui, o nimero de memria e as defini¢des

de funcionamento do motor podem ser ajustados no ecra

principal.

Seas opgdes [CW1, , ou forem

selecionadas como método de funcionamento do motor,

as limas podem ser rodadas na direcdo oposta sequindo

estas instrugdes:

Prima e mantenha premido o botdo no ecra

principal para rodar o motor na direcdo oposta a da

definicdo atual.

0 motor roda na direcdo oposta apenas enquanto o hotdo

é pressionado e para quando o botéo € libertado.

Neste caso, 0 ecra de operacdo ndo aparece no visor e 0 ecrd

principal mantém-se.

6. Para desligar, prima quaisquer dois botdes em simultaneo
durante 2 sequndos. A alimentacéo e o visor sdo desligados.

. Consulte a seccao "Desmontar o dispositivo” para obter
mais informagdes sobre como colocar e retirar a lima de Ni-Ti
e 0 contra-angulo da peca de méo do motor.

8. Consulte aseccdo "MANUTENGAOQ" para obter

mais informacdes sobre como limpar e esterilizar

0 contra-angulo.

~

0 Criar memérias

E possivel pré-atribuir o método de funcionamento do motor,
opgoes de menu e definicdes a uma memdria. Desta forma,

o tratamento pode ser iniciado de imediato, selecionando o
niimero de memodria adequado a cada situacdo.

1. Prima o botdo [ S1no ecrd principal para realar a drea de
memdrias.

2. Prima o botdo [A/V] e, quando o nimero de memdria
pretendido for apresentado, prima o botdo [ S| para
selecionar. 0 nimero de meméria é selecionado e o menu
seguinte é realcado.

M1 M4
CW  1000rpm CW  1000rpm
[TE®) REV_ 2.0Ncm @) REV_ 2.0Ncm

3. Prima o botdo [A/V] ¢, quando 0 método de
funcionamento do motor pretendido for apresentado, prima
o0botdo [S] para selecionar. As definigdes sdo guardadas e o

menu sequinte é realcado.
M1 M1 M1

ccw 1000rpm RCP CW 30° Adaptive
@) REV_ 2.0Ncm | @D CCW 150° | | mxm

. : 0 motor roda no sentido dos ponteiros do reldgio.

M1

oW 1000rpm
E® REV_ 2.0Ncm
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>

: 0 motor roda no sentido contrario ao dos ponteiros
do relégio.

: 0 motor alterna entre rotacdo no sentido dos
ponteiros do relégio e no sentido contrario.

:afuncdo Adaptive Motion baseia-se num
algoritmo inteligente patenteado que altera o movimento
da lima com base na carga aplicada (tensdo). Quando a lima
estd a fazer um trabalho leve — quando ndo ha tensdo sobre
alima — o movimento é puramente rotativo (apenas rotacao
no sentido dos ponteiros do reldgio).

Quando a lima comega a cortar mais dentina, o movimento
comega a "adaptar-se" desde rotagdo pura até reciprocagdo
(rotacdo no sentido dos ponteiros do relégio e no sentido
contrério ao dos ponteiros do reldgio). Esta agdo impede
que a lima adira em demasia a parede do canal.
0 novo motor Elements Connect adapta o movimento
com base na quantidade de pressdo exercida sobre a lima.
Pode ou ndo reciprocar e ndo puxa para dentro do canal.
0s angulos de reciprocacdo variam: sem carga 600° para a
frente e 0° para trds, com carga 370° para a frente e até 50°
para trds, com base na carga sobre a lima.
Prima o botdo [&/V7] para definir a velocidade do motor,
o limite de torque, 0 dngulo de rotacdo e op¢des de inversao
automdtica e, em sequida, prima o botdo [ S1. As defini¢des
sdo guardadas e o menu seguinte é realcado.
« Ao selecionar ou , 0 valor limite de torque
pode ser definido de acordo com a gama de velocidades
do motor.

Velocidade Valor limite de torque
100-600 rpm 1,0-4,0Nem
650-800 rpm 1,0-3,0Necm
850—1000 rpm 1,0-2,0Nem

« Ao selecionar , 0.angulo de rotacdo pode ser definido
para cada direcao de rotacao.

M1 M1
RCP CW 30°
CCw 150°

RCP CW 30°

{5 [ CCw 150°

A PRECAUCOES
+ Quando utilizar a lima rotativa, defina o angulo de CW
maior do que o de CCW.
+Quando utilizar alima de rotacdo alternada, defina o
angulo de CCW maior do que o de CW.

Quando a op¢éo é selecionada, € possivel definir
0 movimento adaptativo.
+ Omodo reduz a tensdo de torcdo da lima para

reduzir a possibilidade de rutura da lima e, a0 mesmo
tempo, aumentar a eficiéncia, o que é adequado para
canais radiculares estreitos.

M1
Adaptive

Ao selecionar ou
inversdo automatica.

, é possivel definir a opcdo de

M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
@) REV 2.0Ncm | @@ REV 2.0Ncm
. - quando o limite de torque definido € atingido, o

motor roda na dire¢do oposta a da definicdo atual até que a
carga diminua e, em sequida, para.

. : quando o valor limite de torque definido é atingido,
o motor roda na direcdo oposta a da definicao atual até
que a carga diminua. Em seguida, volta a rodar na dire¢do
atualmente definida.
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1. Com o dispositivo desligado, prima o botao

3. Prima o botdo

OBSERVAGAO:

« 0 menu de definicoes aparece de forma diferente consoante
o método de funcionamento do motor.

« Nomodo ,aopcdo de inversdo automatica é
automaticamente definida para

5. Repita os passos 2 a 4 para programar operagdes adicionais

do motor na memdria.

6. Prima quaisquer dois botdes em simultdneo durante

2 segundos para desligar a alimentacao. A meméria é
guardada.

DEFINICOES DO SISTEMA

Siga os passos abaixo para alterar as definicdes do sistema para a

peca de méo do motor.

e 0 botdo
S] a0 mesmo tempo. A alimentagéo € ligada e 0 ecra de

definicdes aparece no visor.

2. Prima o botdo | S| até aparecer o menu pretendido e, em

sequida, prima o botdo [A/V] para selecionar um valor.

. - defina a direcdo do ecrd para RIGHT
(Direita) e para LEFT (Esquerda) de acordo com a mao
dominante do operador. (Predefinicao: RIGHT[Direita])

Dominant hand

RIGHT

. : defina o volume do alarme entre VOL.0 e VOL.3.
(Predefinigao: VOL.2)

VOLUME
VoL.2

. - defina um tempo de espera para que
o dispositivo se desligue apés um determinado periodo
de inatividade. 0 tempo de espera pode ser definido
entre 1e 10 minutos, em incrementos de 1 minuto.
(Predefinicdo: 5 minutos)

Auto power off

5 min

. As definicdes sdo guardadas e o ecra
principal é novamente apresentado.

DEFINICOES AVANCADAS

Ligar o motor endodontico sem fios Elements Connect
ao Apex Connect

Este dispositivo pode ser utilizado em conjunto com o

Apex Connect. Ao ligar os dois dispositivos, é possivel medir

0 comprimento de trabalho do canal durante a instrumentagdo
do canal.

A PRECAUGOES

«Este dispositivo foi concebido para ser compativel com o

Apex Connect. Nao ligue qualquer outro dispositivo para
além do Apex Connect.

«Utilize o terminal de ligacao USB deste dispositivo apenas para

ligar o Apex Connect. Néo ligue o cabo USB de carregamento.

0 Componentes do Apex Connect

0s componentes do Apex Connect necessarios para a ligagdo sao
05 sequintes.

/ y s
|
Unidade Cabo da sonda Gancho labial
Apex Connect
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OBSERVACAO:

- Para obter mais informacdes sobre os componentes do
localizador apical Kerr e como utilizé-los, consulte as
"Instrugdes de utilizacdo do Apex Connect".

o Montagem e ligacao

1. Ligue o conector USB numa das extremidades do cabo da
sonda ao terminal de ligagdo USB na pe¢a de mao do motor e
aoutra extremidade ao conector USB na unidade principal.

A PRECAUCOES
0 conector USB (Tipo C) no cabo da sonda tem a sua utilizacdo
prevista. Examine a fungdo de cada conector e ligue-0 ao
dispositivo adequado.
« Conector USB simples: ligacdo & unidade Apex Connect
« Conector USB fornecido com o conector do gancho labial:
ligacdo da peca de mao do motor e do porta-limas

2. Insira o gancho labial no conector do gancho labial do cabo
da sonda.

A PRECAUCAO

Certifique-se de que limpa e esteriliza o gancho labial antes de
cada utilizagdo.

3. Consulte aseccao "Configuragao inicial" para colocar o
contra-angulo e a lima de Ni-Ti na peca de mao do motor.

A PRECAUCAO

Ao selecionar o comprimento da lima adequado para o
procedimento, tenha em atengdo que o comprimento total
de trabalho da lima é reduzido em 2 mm devido ao encaixe
profundo na cabeca de contra-angulo e pode dificultar o
reposicionamento do stop de silicone. Poderd ser necessario
selecionar uma lima mais longa.

4. Prima o botdo na peca de mao do motor e
o botdo [®] na unidade de visualizacdo principal.
Aalimentacéo e o visor de ambos ligam-se.

5. Verifique se aparece no ecra principal da peca de
méo do motor. A peca de mao do motor e a unidade de
visualizacdo principal estdo ligadas corretamente. Se
nao aparecer no ecrd, consulte o Guia de resolucao de
problemas.

M1

EALJ CW
[m® REV

1000rpm
2.0Ncm
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o Definir a interligacdo

Defina as opgdes de funcionamento do motor quando utilizar

o dispositivo em conjunto com o Apex Connect.

1. No ecra principal da peca de mao do motor, prima o botao
S| durante 2 sequndos. As definicdes de interligacdo sao
apresentadas.

2. Prima o botdo [ S| até aparecer o menu pretendido e, em
seguida, prima o botdo [&/7] para selecionar um valor.

3. : defina se o motor deve funcionar em
funcdo da localizacdo da lima.

Auto start&stop

on

. : 0 motor funciona quando a lima é inserida no canal
radicular e o motor para quando a lima é retirada do canal
radicular.

. : 0 motor ndo funciona mesmo que a lima esteja
inserida no canal radicular. Independentemente do local
onde se encontrar a lima, o botdo para operar o
motor pode ser premido.

4. :quando a medicdo do localizador apical
se aproxima do valor de referéncia do APEX durante a
instrumentacdo do canal radicular, a velocidade do motor
e o torque do motor diminuem para que o canal radicular
nao se instrumente mais profundamente do que o valor

definido.
Apical action
off
. - quando a medigdo do localizador

apical se aproxima do valor de referéncia do APEX,

a velocidade de rotacdo do motor diminui.
. : quando a medicdo do localizador
apical se aproxima do valor de referéncia do APEX, o valor
de torque do motor diminui.

: 0 motor funciona da mesma forma,
independentemente do facto de a medicdo do localizador
apical se aproximar ou nao do valor de referéncia do APEX.
5. Prima o botdo . As definicdes sdo guardadas e o

dispositivo regressa ao ecrd principal.

o Utilizar a interligacao

1. Consulte "UTILIZAR 0 DISPOSITIVO > Fungdes basicas"
nas Instrugdes de utilizacdo do motor endododntico Elements
Connect para definir o nimero de memdria e o método de
funcionamento do motor.

2. Coloque o gancho labial no Iabio oposto ao dente a ser
tratado.

3. Introduza lentamente a lima de Ni-Ti no canal radicular.
0 comprimento do canal radicular é medido e a medicao

do localizador apical é apresentada na drea doecrd
principal.
ML M1

EALJ' CW  1000rpm
[® REV  2.0Ncm

—05)' CW  1000rpm
[FE® REV  2.0Ncm

OBSERVAGAO:

Para medir apenas o comprimento do canal radicular, a op¢ao
tem de estar definida para . Para obter

mais informagdes sobre como definir o funcionamento do motor,

consulte "Definir a interligagao" neste manual.
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4. Prima o botdo

na peca de mao do motor e o motor
arrancard com a operacdo apresentada no ecra do motor.

- Asinformagdes sequintes sdo apresentadas no ecra de
funcionamento do motor:

Ne Descricao

1

Estes valores representam o valor de referéncia do APEX e
as medicoes efetuadas pelo localizador apical na localizagao
atual da lima. 0 valor medido também é apresentado
numericamente no lado direito do ecra.

Quando o valor medido atinge o valor de referéncia do
APEX, o motor funciona da sequinte forma.

. : 0 motor para depois de rodar no sentido oposto
0 da definicdo atual.
. : 0 motor roda no sentido oposto ao da definicao

atual. Em sequida, volta a rodar na direcdo definida.

2 £ 0 valor de torque do motor em funcionamento e o valor limite
de torque definido na memoria.

3 | Aindicacdo fica intermitente quando a medicdo atinge
ou ultrapassa o valor de referéncia do APEX.

.

As sequintes informagdes podem ser confirmadas coma

unidade Apex Connect:

« Sealeitura do instrumento se aproximar do valor de
referéncia do APEX, é emitido um alarme répido.

« Sealeitura atingir ou ultrapassar o valor de referéncia do
APEX, o alarme emitira um sinal sonoro continuo e o ecra
ficard intermitente.

Ointervalo de valores medidos pode ser analisado com as

luzes do botdo na peca de mdo do motor.

« Sealeitura atingir ou ultrapassar o valor de referéncia
do APEX, 0 botdo da peca de mdo do motor ficard

intermitente.
Corda luz Estado da luz Intervalo de valores
medidos (mm)
Azul Ligada 30-1
Amarelo Ligada 10-01
Vermelho Ligada 00--05

Para interromper o funcionamento do motor, prima

0 botao . Aqui, 0 nimero de memdria e o
funcionamento do motor podem ser alterados como
definicdes no ecra principal.

Se as opgoes [CW], ou forem
selecionadas como metodo de funcionamento do motor,
prima e mantenha pressionado o botao no ecra
principal para rodar o motor na diregdo oposta a da
definicdo atual.

.

« 0 motor roda na direcdo oposta apenas enquanto o botao é

pressionado e para quando o hotao é libertado.

« Neste caso, 0 ecra de operacdo ndo aparece no visor e 0 ecra

principal mantém-se.
. Paraterminar a utilizacdo, prima dois botdes quaisquer na

v

peca de mdo do motor a0 mesmo tempo durante 2 segundos

e, em seguida, prima e mantenha pressionado o botdo [&
na unidade Apex Connect. A alimentacdo e o visor de ambos
sdo desligados.
. Para remové-lo, puxe o conector do gancho labial do cabo
da sonda.
Retire os conectores USB em ambas as extremidades do
cabo da sonda da pega de méo do motor e da unidade Apex
Connect.
. Consulte "Desmontar o dispositivo" nas Instrugdes de
utilizagdo do motor endoddntico Elements Connect para
retirar a lima de Ni-Ti e o contra-angulo da peca de mao do
motor.
Consulte "Instrucdes de limpeza, desinfecéo,
lubrificacdo, embalagem e esterilizacdo" das
instrugdes de utilizacdo do motor endoddntico Elements
Connect para gerir o dispositivo e 0s acessorios.

o

~

oo

o
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A PRECAUCAO

Certifique-se de que limpa e esteriliza o gancho labial e o
contra-angulo.

MANUTENCAO

Depois de utilizar o dispositivo, certifique-se de que 0 mantém
limpo para a utilizacdo sequinte. Além disso, se o dispositivo ficar
guardado durante um longo periodo de tempo, limpe-o antes

de o utilizar.

INSTRUCOES DE LIMPEZA, DESINFECAO,
LUBRIFICACAO, EMBALAGEM E ESTERILIZACAO

OBSERVAGAO:

As instrucdes fornecidas na seccdo "Instruges de limpeza,
desinfecao, lubrificacao, embalagem e esterilizagao"
foram validadas pelo fabricante do dispositivo médico como
sendo capazes de preparar um dispositivo médico para utilizacao.
As instalagdes de cuidados de satide sao responsaveis pela
calibragdo do equipamento de esterilizagdo e pela formagao dos
colaboradores em matéria de esterilizado e controlo de infegdes
de acordo com as instrugdes do fabricante.

A PRECAUGAO

« Nao se recomenda o uso de dispositivos de limpeza automaticos
para a limpeza dos componentes indicados acima.

Nao esterilize o contra-angulo nem o gancho labial numa
unidade de esterilizacdo quimica visto que isso pode corroer 0s
seus componentes.

0 Limpeza e desinfe¢do: peca de mao do motor
e base de carregamento

« Limpe todas as superficies com CaviWipes™ ou um pano
ligeiramente humedecido com outro desinfetante de nivel
intermédio de acordo com as instrugdes do fabricante.

Utilize um cotonete de algoddo e uma pequena escova
macia humedecida com CaviCide™ ou outro desinfetante
de nivel intermédio para remover qualquer sujidade que

se possa ter acumulado em fendas (por ex., entre o botdo

e 0 corpo do dispositivo, entre 0 ecrd LCD e 0 corpo do
dispositivo). Limpe o dispositivo com CaviWipes™ adicionais
ou um pano ligeiramente humedecido com desinfetante
de nivel intermédio até ndo ser detetada qualquer sujidade
visivel no toalhete. Inspecione visualmente o dispositivo/
base de carregamento para assegurar a limpeza. Caso
verifique qualquer contaminacdo, repita os passos de
limpeza. Utilize mais um toalhete CaviWipes™ ou um

pano humedecido com desinfetante para garantir que nao
permanecem contaminantes residuais no dispositivo.
Utilize um pano limpo ligeiramente humedecido com

dgua destilada e limpe todas as superficies do dispositivo.
0 dispositivo esta pronto a ser reutilizado quando todas as
superficies estiverem visivelmente secas.

.
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A PRECAUCOES

« Néo utilize solventes organicos, tais como diluente, benzeno
ou metanol para limpar o dispositivo.

« Nao coloque o dispositivo em dlcool ou dgua e tenha cuidado
para ndo deixar que substancias estranhas, como dgua ou po,
entrem no dispositivo.

« Nao pulverize a peca de mao do motor ou a base com
desinfetantes. Utilize um pano ou um toalhete humedecido
em dlcool isopropilico.

0 Limpeza, lubrificacao e esteriliza¢ao

do contra-angulo

0 contra-angulo deve ser lubrificado e esterilizado apds
alimpeza.

0 uso e o reprocessamento frequentes podem causar desgaste no
encaixe do mandril de contra-dngulo. Se surgirem indicios como
desgaste ou descoloragdo, o contra-angulo deve ser substituido.

Limpeza:

1. Limpe minuciosamente o contra-angulo imediatamente
ap6s cada utilizacdo num paciente, sequindo os passos de
limpeza necessarios para evitar a secagem de detritos e
contaminantes.

2. 0contra-dngulo deve ser inspecionados antes da limpeza
para detetar a presenca de defeitos, como deformacdes ou
corrosao, que sdo indicadores de que o instrumento nao estd
em condicdes para ser reutilizado e deve ser eliminado.

. Mergulhe o contra-dngulo contaminado em dgua da
torneira durante 5 minutos.

4. Utilizando um pano com élcool isopropilico

(por ex. CaviWipes), limpe todas as superficies
duas vezes durante 1 minuto.

5. Passe por dgua da torneira durante 30 sequndos.

6. Limpe a dgua com um pano de algodao macio.

7. Deixe secar a temperatura ambiente durante pelo menos
30 minutos.

8. Seodispositivo ndo estiver visualmente limpo no final do
passo de limpeza, o utilizador deve repetir os passos de
limpeza anteriores relevantes.

Lubrificacao e embalagem:
Lubrifique o contra-angulo pelo menos uma vez por dia apds
a utilizagdo do dispositivo ou antes da esterilizacao.

w

Ponta do bocal

1. Coloque a ponta do bocal no pulverizador. (Nota: A ponta
do bocal ndo € fornecida na embalagem).

2. Cubra a cabega do contra-angulo com uma gaze ou um
pano. Segure o contra-angulo com forca suficiente para nao
escorregar das maos devido a pressao da pulverizagao.

3. Limpe o interior do encaixe do mandril, pulverizando o
lubrificante na direcao da drea de insercao da lima no
contra-angulo durante cerca de 2-3 segundos, enquanto
pressiona ligeiramente o botdo Push. Repita 2-3 vezes até

que ndo saiam materiais estranhos.

Engrenagem
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4. Aplique 1-2 gotas de 6leo na zona da engrenagem do
contra-angulo e coloque o contra-angulo num copo de papel
com a cabega virada para baixo durante 10 minutos. Em
sequida, coloque o contra-angulo sobre a gaze com a cabeca
virada para cima para permitir a drenagem de qualquer
excesso de lubrificante. (Tempo recomendado: 2 horas)

5. Limpe o dleo na superficie do contra-angulo com o toalhete
e depois com uma gaze com élcool.

6. Cologue o contra-angulo lubrificado numa bolsa
de esterilizacdo que tenha sido aprovada pela FDA
e/ou que esteja em conformidade com a norma
150 11607/DIN 58953-7.

Esterilizacao:

1. Coloque o contra-angulo embalado numa bolsa numa
autoclave (tipo pré-vdcuo) e aqueca-o nas sequintes
condigdes.

2. Parédmetros de esterilizacdo recomendados:

Cido Pré-vacuo
Temperatura (°C) 132°C(270°F)

Tempo de exposicao (min) 4 minutos

Tempo de secagem (min) 30 minutos

o Limpeza, desinfecao e esterilizacao:

gancho labial

Depois de utilizar o dispositivo, certifique-se de que 0 mantém
completamente limpo para a utilizagdo sequinte. E limpe tudo
muito bem antes de colocar em autoclave. Para evitar que a
sujidade na superficie do dispositivo seque antes de o limpar,
lave-o0 0 mais rapidamente possivel apds a utilizacdo.
Além disso, o procedimento de reprocessamento deve minimizar
atrasos entre as etapas.
. Coloque 0 gancho labial em dgua da torneira durante
5 minutos.

2. Limpe cuidadosamente as superficies do gancho

labial com um toalhete contendo dlcool isopropilico

(por exemplo, CaviWipes).

« Limpe a superficie do gancho pelo menos duas vezes

num minuto.
+ Limpe minuciosamente a superficie do gancho labial para
evitar deixar residuos de sujidade.

3. Passe 0 gancho labial por dgua da torneira durante

30 segundos.
4. Seque 0 gancho labial com um pano macio e deixe secar a

temperatura ambiente durante pelo menos 30 minutos.

OBSERVACAO:
« Asinstituicdes de cuidados de satide sao responsaveis por
se certificar de que 0 equipamento de esterilizaao esta
calibrado de acordo com os manuais e as especificagoes do
respetivo fabricante. Adicionalmente, as instituicdes de
cuidados de satide sao responsaveis por formar o seu pessoal
em procedimentos de controlo de infe¢des, esterilizacdo
adequada desinfecdo.
Certifique-se de que as bolsas de esterilizagao séo
adequadas para esterilizacao a vapor e que cumprem as
diretrizes, as normas e os requisitos nacionais.

- 15011607

— Nos EUA: utilizar acessorios aprovados pela FDA
. Coloque 0 gancho labial limpo numa bolsa para autoclave.
2. Pardmetros de esterilizacdo recomendados:

.

Ciclo Deslocamento Pré-vacuo
gravitacional
Temperatura (°C) 121°C(250 °F) 132°C(270°F)
Tempo de exposicao (min) 30 minutos 4 minutos
Tempo de secagem (min) 30 minutos 30 minutos

3. Retire 0 gancho labial da autoclave e deixe secar,
mantendo-o embalado na bolsa durante pelo menos
30 minutos a temperatura ambiente.
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A PRECAUCOES

« 0 ndmero méximo de esterilizacdes do gancho labial é
250 vezes.

« Imediatamente apds a esterilizacdo, 0 gancho labial pode
estar muito quente. Deixe-o arrefecer suficientemente antes
de o utilizar, pois existe o risco de lesdes, como queimaduras.

« Nao deixe 0 gancho labial dentro da autoclave apds a
esterilizacao.

« Nunca esterilize outros componentes para além do gancho
labial.

o Limpeza e desinfe¢do: cabo da sonda

1. Limpe todas as superficies com um pano ligeiramente
humedecido com etanol para desinfecao (etanol a 70-80%
de volume).

2. Utilize uma cotonete e um escovilhdo pequeno e macio
humedecido com etanol para desinfe¢do para remover
qualquer sujidade que possa ter ficado acumulada em
fendas.

3. Limpe o dispositivo com panos ligeiramente humedecidos
com &gua destilada e, em sequida, seque-o com um pano
limpo e seco.

4. Caso verifique qualquer contaminacdo, repita os passos
de limpeza.

ARMAZENAMENTO E ELIMINACAO

o Armazenamento:

Apos a esterilizagdo, coloque as bolsas que contém o

contra-angulo num local seco e escuro como um armério

fechado ou uma gaveta.

- Siga asinstrucdes fornecidas pelo fabricante da bolsa
quanto as condi¢des de armazenamento e ao tempo
méximo de armazenamento permitido.

@ EumiNagio

« Cumpra sempre as disposicdes das leis locais e regionais
quanto a uma eliminacdo segura (ou seja, a Diretiva sobre
Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrénicos — REEE).

GUIA DE RESOLUCAO DE PROBLEMAS
E ASSISTENCIA TECNICA

Se ocorrer algum problema com o dispositivo, consulte

0 guia em baixo. Se este guia ndo resolver o problema,
contacte o departamento de Atencao ao Cliente através

do ntimero 0800 30 32 30 32, ou envie-nos um e-mail para
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Em alternativa,
contacte o revendedor ou um representante de vendas da
Kerr Endodontics.

0 Peca de mao do motor

Problema Causa Solucao
Aalimentacdo Abateria esta Carregue a bateria ou
nao liga. esgotada. substitua-a por uma nova.
Abateria Verifique a ligagdo da bateria
nao esta evolte ainstalar a bateria
corretamente corretamente.
instalada.
Mau Contacte o distribuidor onde o
funcionamento | dispositivo foi adquirido ou o
dapecademdo | servico de apoio ao cliente.
do motor.
0 dispositivo 0 contra-angulo | Consulte a seccdo
nao funcionaao | ndo esta "Configuragdo inicial" para
premirobotdo | corretamente encaixar corretamente o contra-
Main. encaixado. angulo na peca de mao.
A cabega do Consulte a seccao "Limpeza,
contra-dngulo | lubrificagdo e esterilizacao
estéd bloqueada. | do contra-angulo" para
limpar e lubrificar ou substituir
por um novo.
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Problema Causa Solucao
Apecade Abateria esta Carregue a bateria ou
mao do motor esgotada. substitua-a por uma nova.
desliga-se
durante a
utilizagdo.
Né&o soanenhum | 0 volume do Consulte a seccdo "Definigoes
sinal sonoro. som de alerta do sistema" e ajuste o volume
estd definido doalarme.
para "'VOL.0".
Ha algo de Desligue e volte a ligar o
errado com dispositivo. Se o problema
osensor de persistir, contacte o servico de
velocidade do apoio ao cliente.
motor.
Ainterligacdo Certifique-se de | Contacte o servico de apoio
como queas ligagdes | ao cliente.
Apex Connect entre o motor
naoapareceno | Elements
ecra principal da | Connect e 0 Apex
pecademaodo | Connect estdo
motor. corretamente
definidas.
Ha algo de
errado entre
as ligacoes do
motor Elements
Connect e do
Apex Connect.
o Base de carregamento
Problema Causa Solugao
Quandoa 0adaptador CA/CC | Consulte "CONFIGURAGAO
bateria é ou o cabo de INICIAL" para ligar
instalada, alimentagdo nao corretamente o adaptador CA/CC
oindicador estd corretamente | ou o cabo de alimentagdo.
daluzde ligado.
rregament , - . )
;aé Oi?(:n; o o Abateriandoesta | Verifique aligacao da bateria
' corretamente evolte ainstalar a bateria
instalada. corretamente.
Abateria estd com | Substitua-a por uma bateria
defeito. nova.
Oindicador Abateriandoestd | Verifique a ligacdo da bateria
daluz de corretamente evolte ainstalar a bateria
carregamento | instalada. corretamente.
fica o - -
intermitente. | A baf(erla estdcom | Substitua-a por uma bateria
defeito. nova.
0 carregadorestd | Contacte o servico de apoio
com defeito. ao cliente.
0 Especificagoes gerais
Item Descrigao
Protecdo contra choque elétrico Equipamento médico alimentado
internamente
Peca aplicada tipo BF
Grau de protegdo (IEC 60529) IPX0

Peca aplicada

Contra-dngulo

Bateria

Bateria de ides de litio

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 137

9/17/23 9:39 PM




0 Especificacdes do dispositivo
Item Descrigao
Peca de méo Gama de 100-1000 rpm
domotor velocidade
Gama de torque 1,0-4,0 Ncm
Poténcia 3,7V (/800 mAh
nominal de (bateria de ies de litio)
entrada
Dimensdes 202X28X28 mm
(incluindo bateria e
contra-angulo)
Peso 1309

(incluindo bateria e
contra-angulo)

Modo de Funcionamento continuo
funcionamento
Adaptador CA/CC Tensao de 100240V, 50-60 Hz
entrada
Tensdo de saida 9,0V (C
Corrente de 20A
saida

Instrumento de canal radicular recomendado de acordo com a
norma IS0 1797-1:

Limas de niquel-titanio, adequadas para rotacao de 360°,
didmetro de eixo 2,35 mm (tipo 1)

o Especifica¢des ambientais

Item Descricao
Temperatura 10-35°C(50-95 °F)
i —750
Operagio Humidade 30-75%
Pressao 7001060 hPa
atmosférica
Temperatura -20-60 °C (-4-140 °F)
Armazenamento Humidade 5-90%
etransporte Pressiio 700-1060 hPa
atmosférica
GARANTIA

AKerr Endodontics garante que o sistema (excluindo baterias)
nao apresentara defeitos materiais ou de fabrico pelo periodo
de 2 anos, a partir da data de compra original. As baterias tém
uma garantia de 6 meses a partir da data de compra original.
Se, dentro do periodo de garantia, o sistema apresentar

algum defeito que ndo esteja excluido desta garantia, a Kerr
Endodontics deverd, se assim o entender, substituir ou reparar

o dispositivo usando pegas novas ou reparadas apropriadas.

Se forem usadas outras pecas que constituam uma melhoria,

a Kerr Endodontics poderd, se assim o entender, cobrar ao cliente
0 custo adicional dessas pegas. Se a reclamacdo de garantia se
revelar justificada, o produto serd devolvido ao utilizador com

o transporte pré-pago. Outras reclamagdes de garantia além das
indicadas neste manual estao expressamente excluidas.

EXCLUSOES

0s danos e os defeitos causados pelas sequintes condi¢des nao

sdo abrangidos pela garantia:

« Manuseamento/desmontagem/modificacdo indevidos,
negligéncia ou a ndo utilizacao da unidade em conformidade
com as instrugdes apresentadas neste manual.

« Motivos de forca maior ou qualquer outra condicdo para
além do controlo da Kerr Corporation.

« Danos decorrentes de utilizacdo incorreta por parte
do utilizador ou de outras utilizagdes para além das
especificadas.
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AVISO LEGAL

Por motivos de seguranca, este produto deve ser usado com
0s acessorios fabricados e vendidos pela Kerr Corporation.

A utilizagdo de quaisquer acessorios ndo autorizados ou o nao
seguimento das instrucdes de utilizacdo € da responsabilidade
do operador e anula a garantia. A Kerr Corporation ndo
assume qualquer responsabilidade por diagndsticos incorretos
resultantes de avaria do equipamento ou erro por parte do
utilizador.

Nome do Elements Connect | Modelo:

produto

Garanti Dispositivo: 2 anos/acessérios: 6 meses
Distribuidor Kerr Corporation

1889 W. Mission Blvd., Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com

Fabricante Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,

Korea
Informagdes | Nome da empresa:
5°b'et: . Telefone:
representante .
de vendas Merada:
NUMEROS DE REFERENCIA
Nimero de Componentes
referéncia
815-1901-UK Kit de motor sem fios Elements Connect -
Reino Unido
815-1801 Kit de motor sem fios Elements Connect - UE

815-1901-AU Kit de motor sem fios Elements Connect - Austrélia

815-1904-UK Cabo de alimentagdo Elements/
Apex Connect - Reino Unido
815-1805 (abo de alimentagdo Elements/Apex Connect - UE
815-1904-AU Cabo de alimentagdo Elements/
Apex Connect - Australia
815-1906 Adaptador CA/CC Elements Connect - RDM
815-1908 Contra-dngulo Elements Connect - ROM
815-1909 Base de carregamento Elements Connect - RDM
815-1910 Conjunto de baterias Elements Connect - RDM
815-1900 Peca de mdo do motor Elements Connect - RDM

COMPATIBILIDADE ELETROMAGNETICA

Este dispositivo foi testado quanto a sua conformidade com
testes eletromagnéticos de acordo com a norma EN60601-1-2 e
foi concebido para estar protegido contra interferéncias nocivas
quando instalado e utilizado de acordo com as instrugdes. Este
dispositivo pode gerar, utilizar e descarregar energia de ondas
de rddio. Este dispositivo pode causar interferéncias prejudiciais
noutros equipamentos proximos. Se tal acontecer, o utilizador
deve sequir uma ou mais das recomendacdes descritas abaixo
para resolver a interferéncia.
« Aumente a distancia entre o dispositivo e o dispositivo que
estd a causar a interferéncia.

« Reinstale o dispositivo e reinicie.

« Contacte o revendedor, um representante de vendas da Kerr
Endodontics ou o departamento de Atencdo ao Cliente.

Fenémeno Método de Nivel de teste/requisito
teste ou norma
de CEM padrao
Tensdo de CISPR11 Grupo 1, classe A
perturbagdo do EN55011
terminal de rede
elétrica
Perturbacdo irradiada CISPRT1 Grupo 1, classe A
EN 55011
138
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Fenémeno Método de Nivel de teste/requisito
teste ou norma
de CEM padrao
Emissdo de correntes |  IEC61000-3-2 Classe A
harménicas EN 61000-3-2
Alterades de IEC61000-3-3 Pst: 1, PIt: 0,65,
tensdo, flutuagdes EN 61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4%,
de tensao e emissoes «3,3%
intermitentes
Proteccdoadescarga | IEC61000-4-2 +8kV/contacto
eletrostatica EN 61000-4-2 +2, +4, +8, £15kV/ar
Proteccdo a campos IEC61000-4-3 3V/m
eletromagnéticosde | EN61000-4-3 80 MHz-2.7 GHz
RF irradiada 80% AMa 1kHz
Proteccdo a campos IEC61000-4-3 Tabela9em
de proximidade de EN 61000-4-3 IEC60601-1-2: 2014
equipamentos de
comunicagdes sem
fios de RF
Proteccdo a picos IEC61000-4-4 Frequéncia de repeticdo
de tensdo electrica EN 61000-4-4 +2kV, 100 kHz
rapidos
Proteccdo a picosde | IEC61000-4-5 Linhaa linha £0,5 kV,
tensao EN 61000-4-5 +Tkv
Linha aterra
+0,5kV, £1kV, £2kV
Proteccdo a IEC61000-4-6 3V
perturbagdes por EN 61000-4-6 0,15 MHz-80 MHz
condugdo induzidas 6V em bandas ISM
por campos de RF Entre 0,15 MHz e 80 MHz
80% AMa 1kHz
Proteccao a campo IEC61000-4-8 30A/m
eletromagnético EN 61000-4-8 50Hze 60 Hz
de frequéncia de
alimentagdo
Quedas de tensdo IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 ciclos
EN61000-4-11 | A0°,45°90°,135° 180°,
225°,270°e 315°
0% UT; 1cidoe
70% UT; 25/30 ciclos
Monofdsica: a 0°
Interrupgdes de IEC61000-4-11 0% UT; 250/300 ciclos
tensao: EN61000-4-11

INFORMAGOES PARA 0 COMPRADOR

Nome da empresa

Morada

Telefone

Data de fabrico

Nimero de série

Data da compra

Preco de compra/quantidade
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Elements Connect
BEZPRZEWODOWY SILNIK ENDODONTYCZNY

CECHY BEZPRZEWODOWEGO SILNIKA ENDODONTYCZNEGO ELEMENTS CONNECT

« Silnik, gdy jest uzywany, mozna podtaczy¢ do endometru Apex Connect.
- Udostepnia 10 pamieci wstepnie zaprogramowanych oraz 4 pamieci otwarte, ktére moga by¢ dostosowywane.
- Oferuje 5 programowalnych parametréw roboczych: moment obrotowy, szybkos¢, obroty silnika, autorewers i katy obrotu.

« Moze pracowac w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara, przeciwnym do tego kierunku, w trybie Adaptive Motion oraz w trybie
recyprokalnym.

OMOWIENIE SKLADNIKOW SYSTEMU
0 Wszystkie elementy

Katnica Mikrosilnik

Baza fadujaca Adapter AC/DC Przewdd zasilania

MIKROSILNIK
Nr Nazwa Funkda
1 e (?(z;tpnoigqczania Umozliwia podtaczenie katnicy do mikrosilnika.
) Glowny przycisk Stuzy do wiaczania mikrosilnika. Aby wytaczy( zasilanie, nalezy jednoczesnie

naciska¢ dowolne dwa przyciski przez 2 sekundy.

W zaleznosci od sposobu pracy urzadzenia na wyswietlaczu widoczny jest
ekran gtéwny, ekran obstugi albo ekran ustawien.

Na ekranie gtéwnym mozna wyswietli¢ i zmieni¢ numer pamieci oraz
3 Wyswietlacz informacje o sposobie pracy silnika.

Podczas korzystania z urzadzenia widoczny jest stan pracy silnika.

Na ekranie ustawiert mozna zmieniac ustawienia systemowe dotyczace
mikrosilnika.

S Przycisk | Na ekranie gtéwnym i ekranie ustawien ten przycisk moze by¢ uzywany
trybu w celu zapisywania ustawien i podswietlania nastepnej pozycji menu.

5 NV, Przycisk | Na ekranie gtdwnym i ekranie ustawieri ten przycisk stuzy do zmiany opgji
wyboru menu oraz ustawien.

Stuzy tylko do podtaczania mikrosilnika Elements Connect do endometru

6 Tae Apex Connect. Nie moze by¢ uzywane do fadowania akumulatora.
7 Przycisk Zwalniania Stuzy do wyjmowania akumulatora z mikrosilnika.

akumulatora
8 Akumulator Wyjmowany akumulator zasila mikrosilnik.
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KATN ICA Ustawienia silnika

Ustawienia | CW Silnik obraca sie w kierunku zgodnym

obrotow zruchem wskazéwek zegara.

sinika «w Silnik obraca sie w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara.

Adaptive | - Ruch w trybie Adaptive Motion bazuje na
opatentowanym algorytmie sprzezenia
zwrotnego, ktdry zmienia ruch pilnika
zaleznie od przytozonego obciazenia
(nacisku). Gdy pilnik wykonuje
minimalng prace i nie jest obciazany,
wowczas porusza sie tylko obrotowo
(tylko obroty w kierunku zgodnym
1 | Przycisk Stuzy do podtaczania do / odfaczania od zruchem wskazowek zegara).
katnicy pilnikow ze stopu niklu i tytanu. Gdy pilnik zaczyna przecinac wiecej
zehiny, rozpoczyna sie ,.adaptacja”
ruchu, ktéry zmienia sie z obrotowego
na naprzemienny w obu kierunkach
3 | Zacze katnicy Umozliwia zamocowanie katnicy do (obroty w kierunku zgodnym z ruchem
mikrosilnika. wskazéwek zegara i przeciwnym). Taki
sposéb dziatania powoduje, ze pilnik nie
A wnika nadmiernie w Sciang kanatu.
PRZESTROGA Silnik Elements Connect dostosowuje
Przy wyborze whasciwej dtugosci pilnika do zabiequ swdj ruch odpowiednio do nacisku
nalezy zwrdci¢ uwage na to, ze catkowita dtugosc wywieranego na pilnik. Moze
robocza pilnika jest zmniejszona 0 2 mm z powodu wykonywac ruchy naprzemienne w obu
R " . . kierunkach i wéwczas nie jest wciagany
gteboko osadzonej wkfadki w katnicy, co moze do kanatu. Zakres katow ruchow
utrudniac zmiane ustawienia silikonowego stopera. naprzemiennych w obu kierunkach
Konieczne moze by¢ wybranie dtuzszego pilnika. jest zmienny i zalezny od obciazenia
pilnika — przy braku obciazenia
wynosi 600° do przodu i 0° do tyku,
zohciazeniem 370° do przodu i do 50°
do tytu.

Nr Nazwa Funkda

Stuzy do zamocowania pilnika ze stopu

2 | Mocowarie pilnika niklu i tytanu do katnicy.

RCP Silnik wykonuje naprzemiennie ruchy
obrotowe w kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek zegara i przeciwnie do tego
kierunku (naprzemienne ruchy obrotowe
w obu kierunkach).

Ustawienia | R&S Po osiagnieciu ustawionego limitu
autore- momentu obrotowego silnik zaczyna
wersu sie obracac w kierunku przeciwnym do
biezacego ustawienia i obraca si¢ do

momentu zmniejszenia obciazenia, po czym
BAZA I'.ADUJACA przestaje sie obracac.

REV Po osiagnieciu wartosci granicznej momentu
Nr Nazwa Funkga obrotowego silnik zaczyna sie obraca¢

w kierunku przeciwnym do biezacego
ustawienia i obraca sie do momentu

1 Statyw urzadzenia | Stuzy do przechowywania mikrosilnika.

2| Wskaznik Wyswietla informacje o stanie zmniejszenia obciaZenia. Nastepnie obraca
tadowani tadowania akumulatora sie ponownie w aktualnie ustawionym
(kadowanie: kolor pomarariczowy, kierunku.
natadowany: kolor niebieski). Predkost | RPM 100-1000
3 | tadowarka Stuzy do fadowania akumulatora. obrotowa
akumulatora silnika
4 | Iycze zasilania Stuzy do podtaczania przewodu zasilania Moment | Torque 0d 1do 4,0 Nem/od 100 do 400 gcm
iadaptera AC/DCw celu zasilania obrotowy
fadowarki. silnika
Katobrotu | Degrees 0d 20° do 360°
(wtrybie
EKRAN LCD RCP)
Gtowny ekran to ekran, ktdry pojawia sie na wyswietlaczu, gdy Ustawienia E°”l‘1i"a"‘ Okno “’,quze"(:a '"",i%b?’f p'ﬁehc;a,{"e,

o e H . PRI s systemowe an Zustawienia ol powiedniego do obstugi
mikrosilnik Jest wichony, Mo;na nanim }Nysmetl}c i ustawic prawa rekq na Ustawienie odpowiednie do
numer pamieci oraz informacje o sposobie pracy silnika. obstugi lew reka. (Domysnie: prawa reka).

M1 Volume 0dVOL.0 do VOL.3. (domyslnie: VOL.2)
‘ EALJ |CW  1000rpm Autopower | (zas gotowosci mozna ustawic w zakresie
s REV__2.0Ncm off od 1do 10 minut w krokach po 1 minucie.

(Domyslnie: 5 minut).

Rysunek 1 — ekran gtowny

Nr Opis

1 Numer pamieci.

2 pojawia sie po poprawnym potaczeniu endometru
Apex Connect oraz mikrosilnika.

3 | Tojestikona akumulatora. Wyswietlany jest pozostaty stan
natadowania akumulatora.

4 | W tym miejscu wyswietlana jest informacja o pracy silnika.
Widoczne s3 oznaczenia dotyczace kierunku obrotow silnika,
jego predkosci obrotowej, limitu momentu obrotowego, kata
obrotu oraz opgji autorewersu.
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Ustawienia silnika

Ustawienia programowalne

Endometr | EAL Wskaznik wizualny informujacy o tym, Kod Nazwa RPM RCP Usta- Moment
zesilnik jest poprawnie podtaczony do pamieci wienia | obrotowy
endometru Apex Connect. autore-

Auto W tym trybie silnik: Wersy
Start& | ON: sinik pracuje, gdy pilnik znajduje 706 | ZenFlex0.06 | 0d100 Nd. REV | OnlubOff
Stop sie w kanale korzeniowym, a przestaje Small 20-25 do 800
pracowac, gdy pilnik jest wyciagany z kanatu w kierun-
korzeniowego. ku (W
OFF: silnik nie pracuje nawet po
wprowadzeniu pilnika do kanatu ZF04 ZenFlex 0.04 0d 100 Nd. REV On lub Off
korzeniowego. Large 30-45 do 1000
w kierun-
Apical Gdy podczas rozszerzania kanatu ku CW
Action korzeniowego wartos¢ pomiaru
endometrem zbliza sie do wartosci IF 06 ZenFlex 0.06 0d 100 Nd. REV On lub Off
referencyjnej APEX, predkos¢ obrotowa Large 30-45 do 600
i moment obrotowy silnika ulegaja w kierun-
zmniejszeniu, dzieki czemu kanat kuCw
korzeniowy nie jest rozszerzany gtebiej niz -
do ustawionej wartoici. K3 K3 Files 0d 100 Nd. REV On lub Off
Speed Slowdown: gdy wartos¢ pomiaru dl?’ 800
endometrem zbliza sie do wartosi Wk |ecr\l’1vn-
referencyjnej APEX, zmniejsza si predkos¢ u
shrotowa silnika. . ADP | Adaptive Nd. Nd. REV Nd.
Torque Slowdown: gdy wartos¢ pomiaru
endometrem zbliza sie do wartosci TF TF files 0d 100 Nd. REV On lub Off
referencyjnej APEX, zmniejsza sie limit do 600
momentu obrotowego silnika. w kierun-
OFF:silnik pracuje tak samo niezaleznie od kuCw
tego, czy pomiar endometrem zbliza sie do
wartoci referencyjnej APEX, czy nie. RCP Left Handed Nd. 0d20 REV Nd.
Reciprocation do360°
— . w kierun-
Ustawienia domysine ku CW
Kod Nazwa RPM | Moment | Obroty | Autorewers lub CCW
pamied @iy || Slhie M1-M4 | Open 04100 | 0d20 | Dostepne | 0d1,0do
TRVO KerrTraverse | 500 350 gcm w REV do 1000 do360° | opcjeR&S, | 4,0Ncm/
Opener (3,50 Nem) wkierun- | w kierun- REV 0d 100 do
TRVG | KewTravese | 500 | 150gem | W REV | #0gam
Glide Path (1,50 Nem) Dostepna
7F04 | ZenFlex0.04 | 500 | 100gem w REV Aé’P‘i?
Small 20-25 (1.0Nem) aptive
IF 06 ZenFlex0.06 | 500 300 gcm w REV
small | 2025 (30Nem) WSKAZANIA DO STOSOWANIA
ZF04 | ZenFlex0.04 | 500 | 200gcm w REV o o ]
Large 30-45 (2,0Nem) Mikrosilnik Elements Connect moze by¢ uzywany do poszerzania
2706 | ZenFlex006 | 500 | 350gam w REV i oprle(l,cowywanlakkanaiaw korzer;lowygh oraz do usuwania
Large 30.45 (3,5Nem) Cwiekow gutaperkowych. Po podiaczeniu do endometru
(Apex Connect) mikrosilnik Elements Connect moze stuzy¢ do
K3 K3/K3XF 350 (3303 ﬁc([':) w REV pomiaru dtugosci kanatow korzeniowych.
ADP Adaptive | Nd. Nd. ADP REV PRZECIWWSKAZANIA
TF TF files 500 | 400gcm w REV
(4,0 Nem) « Nie nalezy stosowac u pacjent6éw z rozrusznikami serca ani
regulatorami nerwéw. Ponadto tego wyrobu nie nalezy
R RL:cflt Handed | - Nd. Nd. cwiso REV stosowac u pacjentow, ktérzy sa wrazliwi na metale, takie
procation w30 K . R
jak stal nierdzewna, nikiel i tytan.
M1-M4 Open - Tego wyrobu nie nalezy uzywac w obecnosc tlenu, tlenkéw,
tlenkéw azotu ani fatwopalnych mieszanin znieczulajacych
Ustawienia programowalne zawierajacych powietrze. Istnieje ryzyko wybuchu.
Kod Nazwa RPM RCP Usta- Moment & : ¢
pamieci wienia | obrotowy SRODKI OSTROZNOSCI
autore-
L W celu zapewnienia bezpieczeristwa uzytkownikom i pacjentom
TRVO | KerrTraverse | 0d 100 Nd. REV On lub Off oraz w celu poprawnego uzytkowania tego wyrobu nalezy
Opener do 600 przeczytac treé¢ instrukcji uzycia przed rozpoczeciem korzystania
wkierun- 2 tego wyrobu. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
kucw obrazenia ani szkody wywotane nieprzestrzeganiem srodkéw
TRVG | KerrTraverse | 0d 100 Nd. REV | OnlubOff ostroznoscl.
Glide Path do 1000 Najwazniejsze przy korzystaniu z wyrobdw medycznych jest
w kierun- bezpieczeristwo wszystkich uzytkownikéw, co dotyczy pacjentéw
kuCW oraz cztonkéw personelu medycznego. Prosimy dokfadnie
ZF04 | ZenFlex004 | 0d100 Nd. REV On lub Off przeczyte}c’ Aponiisze informagje dotyczqce bgzpiegzeﬁstwa{ aby,
Small 20-25 do 1000 zapoznac sie z potencjalnymi zagrozeniami i aby im zapobiegac.
w kierun-
e /N ostrzezenie

Nieprzestrzeganie instrukgji dotyczacych bezpieczeristwa moze
spowodowac¢ powazne szkody i ciezkie obrazenia.
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A PRZESTROGA

Moze spowodowac obrazenia ciata i uszkodzenie mienia.
Wskazuje réwniez niebezpieczne procedury oraz sytuacje,
ktére moga spowodowac uszkodzenie urzadzenia.

OSTRZEZENIA

143

Do uzytku przez wykwalifikowany i przeszkolony personel
stomatologiczny.

Prawo federalne USA zezwala na sprzedaz tego urzadzenia
wytacznie lekarzowi lub na zlecenie lekarza.

Nie nalezy stosowac u pacjentéw z rozrusznikami serca ani
requlatorami nerwow.

Nie uzywac tego wyrobu z elektrycznymi urzadzeniami
chirurgicznymi.

Uzytkowanie innych akcesoriéw, ktdre nie s
zatwierdzone do stosowania z niniejszym urzadzeniem,
moze spowodowac jego uszkodzenie i zagrozi¢
bezpieczenstwu pacjenta.

Tego wyrobu nie nalezy uzywac w obecnosci tlenu, tlenkdw,
tlenkow azotu ani tatwopalnych mieszanin znieczulajacych
zawierajacych powietrze. Istnieje ryzyko wybuchu.

Tego wyrobu nie nalezy uzywac w miejscu narazonym

na bezposrednie $wiatto stoneczne ani w poblizu Zrodet
ciepta badz ognia. Akumulator moze wybuchnac lub
spowodowac pozar.

Nigdy nie uzywac uszkodzonego kabla. Istnieje ryzyko

.

« Nalezy unikac uzytkowania tego urzadzenia, gdy przylega
do innych sprzetéw lub jest z nimi utozone w stosie,
poniewaz moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie.
Jesli uzycie w takiej konfiguradji jest konieczne, nalezy
obserwowac to urzadzenie oraz inne sprzety pod katem
prawidfowego dziatania.

Korzystanie z akcesoriow, przetwornikéw i kabli innych
niz okreslone lub udostepnione przez producenta

tego sprzetu moze spowodowac zwiekszenie emisji
elektromagnetycznych albo obnizenie odpornosci
elektromagnetycznej tego sprzetu oraz doprowadzic
do nieprawidtowego dziatania.

Przenosne urzadzenia radiokomunikacyjne (w tym
urzadzenia peryferyjne, takie jak przewody antenowe

i anteny zewnetrzne) nie powinny by¢ stosowane

w odlegtosci mniejszej niz 30 cm (12 cali) od jakiejkolwiek
czesci urzadzenia Elements Connect, w tym przewodow
wskazanych przez firme Kerr Corporation.

Charakterystyka EMISYJNA tego sprzetu sprawia, ze jest on
odpowiedni do stosowania w obszarach przemystowych

i szpitalach (CISPR 11, klasa A). Jesli ten sprzet bedzie
uzywany w budynkach mieszkaniowych (do ktérych
standardowo wymagany jest sprzet zgodny z norma

CISPR 11, klasa B), moze nie zapewnia¢ wystarczajacej
ochrony ustug komunikacji radiowej. W takiej sytuacji
uzytkownik tego sprzetu moze by¢ zmuszony do podjecia
dziatan ograniczajacych zaktécenia, takich jak zmiana
lokalizacji albo orientacji tego sprzetu.

SRODKI OSTROZNOSCI

pozaru lub porazenia pradem.

Wtyczke przewodu zasilania nalezy podtacza¢ do gniazda
zbolcem uziemiajacym. Istnieje ryzyko pozaru lub porazenia
pradem.

Nie dotykac czedci elektrycznych mokrymi rekami. Istnieje
ryzyko porazenia pradem i obrazen.

Aby zapobiec przypadkowej aspiracji, zdecydowanie
zalecane jest uzywanie koferdamu.

Nalezy uzywac akumulatora, adaptera AC/DC oraz przewodu
zasilania, ktére znajduja sie w opakowaniu wyrobu.

Uzywac wytacznie akumulatorow endodontycznych

firmy Kerr przeznaczonych dla tego systemu. Stosowanie
innych akumulatoréw moze spowodowac uszkodzenie lub
nieprawidtowe dziatanie urzadzen.

Nie dopuszczac do tego, aby przewodniki, na przykfad
metalowe, stykaty sie zmetalowymi cze$ciami tego
wyrobu. Istnieje ryzyko uszkodzenia wyrobu, pozaru

lub porazenia pradem.

Nie nalezy rozktadac urzadzenia na czesci. Dotkniecia
elementéw wewnatrz urzadzenia wiaze sie z ryzykiem
porazenia pradem i oparzen.

Urzadzenia nie nalezy naprawiac, modyfikowac ani
rozktadac na czesci — czynnosci te moga by¢ wykonywane
wytacznie przez technika autoryzowanego serwisu lub
speqjaliste, ktéry otrzymat odpowiednie szkolenie z zakresu
napraw. Awarie lub uszkodzenia produktu spowodowane
przez nieautoryzowane dziafania nie s3 objete serwisem ani
obstuga gwarancyjna.

Na mikrosilnik ani jego podstawe nie nalezy rozpyla¢
srodkow dezynfekcyjnych. Uzywac sciereczki lub chusteczki
zwilzonej alkoholem izopropylowym.

Podczas transportu urzadzenia korzystac z oryginalnego
opakowania dostarczonego przez producenta w celu
unikniecia przypadkowej aktywacji modutu lub
jakiegokolwiek uszkodzenia samego urzadzenia.

Transport niniejszego urzadzenia droga powietrzng lub
ladowa jest dozwolony w oryginalnym opakowaniu.

W przypadku transportu akumulatoréw na

terenie Stanéw Zjednoczonych lub ich transportu
miedzynarodowego nalezy skonsultowac sie z urzedem
Pipeline and Hazardous Materials Safety Administration
(PHMSA) Departamentu Transportu USA lub zapoznac sie
zwytycznymi Miedzynarodowego Zrzeszenia Przewoznikow
Powietrznych (IATA).

.

.

.
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« Tego urzadzenia nie nalezy uzywac do zadnego celu
niezgodnego z jego przeznaczeniem. Producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za obrazenia ani szkody wywotane przez
uzycie niezgodne z przeznaczeniem.

Urzadzenie nie jest wodoodporne. Urzadzenia nie nalezy
zanurza¢ w wodzie ani dopuszczac do bezposredniego
kontaktu z woda. Istnieje ryzyko porazenia pradem lub
uszkodzenia urzadzenia.

Nie podtaczac nieobstugiwanych typéw urzadzen. Moze to
spowodowac uszkodzenie lub awarie urzadzenia.

Gdy urzadzenie jest uzywane lub przenoszone, nie nalezy go
rzucac ani upuszczac. Moze to spowodowac uszkodzenie lub
awarie urzadzenia.

Podczas korzystania z urzadzenia nalezy pamietac
0 zabezpieczeniach dla pacjenta i by¢ przygotowanym na
ewentualne zagrozenia.

Podczas korzystania z urzadzenia nalezy sprawdzac stan
pacjenta oraz dziatanie urzadzenia.

Jesli podczas uzytkowania urzadzenie zostanie upuszczone,
nalezy upewnic sie, ze nie ma zagrozenia dla pacjenta ani
uzytkownika.

Gdy urzadzenie nie jest uzywane przez dtugi czas, nalezy

je przechowywac w czystym i suchym miejscu, w ktérym
nie dochodzi do gwattownych zmian temperatury ani
wilgotnosci.

Jesliwidoczny jest dym lub wystepuja oznaki spalania,
nalezy natychmiast wytaczy¢ zasilanie i podjac odpowiednie
dziatania.

Jesli urzadzenie ulegnie awarii lub wystapi problem
zurzadzeniem, nalezy natychmiast przerwac korzystanie
zniego i skontaktowac sie z dziatem obstugi klienta.

Jakikolwiek powazny incydent zwiazany z urzadzeniem
nalezy zgtosi¢ producentowi oraz wiasciwym wtadzom
w kraju cztonkowskim.

Przy wyborze wtasciwej dtugosci pilnika do zabiegu nalezy
zwrdci¢ uwage na to, ze catkowita dtugos¢ robocza pilnika
jestzmniejszona 0 2 mm z powodu gteboko osadzonej
wktadki w katnicy, co moze utrudnia¢ zmiane ustawienia
silikonowego stopera. Konieczne moze by¢ wybranie
dtuzszego pilnika.

.

.

.

.
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ZDARZENIA NIEPOZADANE

W przypadku wystapienia powaznego zdarzenia zwiazanego
z tym wyrobem medycznym nalezy zgtosic je producentowi

i odpowiednim wtadzom wasciwym dla kraju zamieszkania
uzytkownika i (lub) pacjenta.

DZIALANIA NIEPOZADANE

Brak znanych.

OPIS SYMBOLU

Petne objasnienie symboli uzywanych na opakowaniach
produktow firmy Kerr znajduije sie na stronie:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

SZCZEGOLOWE INSTRUKCJE

A PRZESTROGA
Komponenty oraz urzadzenia wchodzace w sktad tego produktu
nie zostaty zdezynfekowane ani wysterylizowane przed ich
wysytka. Przed leczeniem pacjenta nalezy przeprowadzic
niezbedne etapy czyszczenia i dezynfekji.

ROZPOCZECIE PRACY

Urzadzenie, katnice, podstawe fadujaca, adapter AC/DC oraz
przewéd zasilania nalezy wyjac z ich opakowania.

o tadowanie akumulatora

« Gdy urzadzenie jest uzywane po raz pierwszy albo po
dtugim czasie przechowywania, nalezy przed uzyciem
natadowac akumulator w wystarczajacym stopniu.

Po podtaczeniu przewodu zasilania i adaptera AC/DC nalezy
podtaczy¢ adapter AC/DC do zt3cza zasilania na tylnej
stronie urzadzenia, po czym podtaczy¢ przewdd zasilania do
Zrodta zasilania.

Wprowadzi¢ akumulator do tadowarki, kierujac ztacze
fadowania w dét. Wskaznik tadowania zaswieci sie na
pomarariczowo, co bedzie oznaczato, ze trwa fadowanie
akumulatora.

Podczas tadowania wskazZnik tadowania Swieci na
pomaraniczowo.

Po zakoriczeniu fadowania wskaznik fadowania $wieci
na niebiesko.

.
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« Wystep na akumulatorze nalezy wcisnac¢ w rowek na
tylnej $ciance mikrosilnika, a nastepnie nalezy wpychac
akumulator, az kliknie.

« W celu wyjecia akumulatora nalezy nacisna¢ przycisk
u dotu tylnej $cianki mikrosilnika.

=

~

A OSTRZEZENIA

« Nalezy uzywac wyfacznie akumulatora, tadowarki,
adaptera AC/DC oraz przewodu zasilania, ktdre znajduja sie
w opakowaniu urzdzenia.

« Wtyczke przewodu zasilania nalezy podfaczy¢ do gniazda
zuziemieniem ochronnym.

}

A SRODKI 0STROZNOSCI

« Jesliwidoczna jest tylko jedna czes¢ ikony akumulatora
lub ikona miga, nalezy wymienic uzywany akumulator na
natadowany, a uzywany akumulator natadowac.

PRZYGOTOWANIE URZADZEN
0 Montaz urzadzenia

« Katnice oraz pilnik ze stopu niklu i tytanu mozna mocowac
do mikrosilnika i zdejmowac z niego tylko wtedy, gdy
mikrosilnik jest wytaczony.

1. Bolec ztacza katnicy nalezy wprowadzi¢ w rowek ztacza
mikrosilnika, a nastepnie nalezy wpycha, az kliknie.

2. Katnica obraca sie w zakresie 360° i mozna ja ustawic w taki
sposéb, aby pracowac nig w zadanej pozycji.

ﬁ 360°
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A SRODKI OSTROZNOSCI

« Zaleca sie stosowanie jednorazowych plastikowych oston na
mikrosilnik w celu przedtuzenia jego trwatosci i zapobiegania
zakazeniom krzyzowym miedzy pagjentami.
Jedli na powierzchni katnicy pozostaty jakiekolwiek resztki oleju,
nalezy je zetrze¢ chusteczka, a nastepnie gazikiem nasaczonym
alkoholem.

A SRODKI 0STROZNOSCI

Nie nalezy montowac zadnej innej katnicy niz ta, ktdra zostata

do’(qczona do pakietu mikrosilnika.

Jedli urzadzenie jest uzywane po raz pierwszy albo po dtugim

okresie przechowywania, nalezy zapoznac sie z sekcja

Lnstrukce czyszczenia, dezynfekgji, smarowania,

pakowania i sterylizacji”, aby wysterylizowac urzadzenie.

« Katnica nie jest sprzedawana jako sterylna i przed pierwszym
uzyciem nalezy ja wysterylizowac.

w

. Przytrzymujac przycisk katnicy, wprowadzi¢ pilnik
ze stopu niklu i tytanu do zatrzasku katnicy. Nastepnie
obrdci¢ go nieznacznie w lewa lub prawa strone, po czym
wsuna¢ w rowek zatrzasku.

4. Pociagnac wprowadzony pilnik ze stopu niklu i tytanu,
aby upewnic sie, ze jest prawidtowo zabezpieczony.

A SRODKI 0STROZNOSCI
« Jedli pilnik ze stopu niklu i tytanu nie jest poprawnie
zabezpieczony w katnicy, moze odpas¢ podczas uzytkowania
i spowodowac obrazenia u pacjenta.
« Nie uzywac odksztatconych ani uszkodzonych pilnikéw ze stopu
niklui tytanu.

0 Demontaz urzadzenia

1. Przytrzymujac przycisk
stopu niklu i tytanu.

katnicy, wyciagnac pilnik ze

A PRZESTROGA
Po uzyciu urzadzenia nalezy zapoznac sie z sekcja
LJInstrukcje czyszczenia, dezynfekji, smarowania,
pakowania i sterylizaqji”, aby wysterylizowac katnice
i zdezynfekowac silnik.

o Wiaczanie / wytaczanie urzadzenia

1. Nacisna¢ przycisk na mikrosilniku. To spowoduje
wiaczenie zasilania i wyswietlenie gtownego ekranu na
wyswietlaczu.

145
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2. Aby wyfaczy¢ urzadzenie, nalezy jednoczesnie naciskac
dowolne dwa przyciski przez 2 sekundy.

A PRZESTROGA
« Po uzyciu urzadzenia nalezy zapoznac sie z sekja
LInstrukcje czyszczenia, dezynfekgji, smarowania,
pakowania i sterylizaji”, aby wysterylizowac katnice
i zdezynfekowa silnik.

PRZYGOTOWANIE URZADZENIA DO UZYCIA

0 Przygotowanie i Srodowisko uzytkownika

Srodowisko odpowiednie do uzytkowania tego urzadzenia jest

nastepujace.

« Odpowiednia temperatura: 10-35°C (50-95°F) /
Odpowiednia wilgotnos¢: 30-75% / Cisnienie
atmosferyczne: 700-1060 hPa

« Tego wyrobu nie nalezy uzywac w miejscu narazonym
na bezposrednie Swiatto stoneczne ani w poblizu Zzrodet
ciepta badz ognia.

0 Montaz

Gdy urzadzenie jest uzywane po raz pierwszy albo po
dtugim czasie przechowywania, nalezy natadowac
akumulator w wystarczajacym stopniu.

Akumulator musi by¢ fadowany przy uzyciu przewodu

i adaptera AC/DC, ktére byty dostarczone w opakowaniu
urzadzenia.

Katnice nalezy wysterylizowac przed jej pierwszym
uzyciem, po dtugim okresie przechowywania, a takze
kazdorazowo po zakoriczonym uzyciu.

Nie mocowac ani nie uzywac zadnej innej katnicy niz ta,
ktdra zostata dostarczona w opakowaniu urzadzenia.

Nie uzywac odksztatconych ani uszkodzonych pilnikow ze
stopu niklu i tytanu.

Przed uzyciem nalezy upewnic sig, ze pilnik ze stopu niklu
i tytanu zostat poprawnie zamocowany w katnicy.

UWAGA:

« Aby uzyskac wiecej informacji na temat wymiany,
montazu i demontazu akumulatora, zapoznac sie z sekcja
»Rozpoczecie pracy”.

Aby uzyskac wiecej informacji na temat mocowania

i zdejmowania katnicy oraz pilnikdw ze stopu niklu i tytanu,
zapoznac sie z sekcja , Przygotowanie urzadzen”.

Aby uzyskac wiecej informacji na temat czyszczenia

i sterylizacji katnicy, zapoznac sie z sekcja ,, Instrukcje
czyszczenia, dezynfekgji, smarowania, pakowania
i sterylizagji”.

UZYTKOWANIE URZADZENIA

« W celu podfaczenia katnicy oraz pilnika ze stopu
niklui tytanu do urzadzenia zapoznac sie z sekcja
,Przygotowanie urzadzen”.

0 Podstawowe funkcje

1. Nacisnac przycisk na mikrosilniku. To spowoduje
wiaczenie zasilania i wyswietlenie gtéwnego ekranu na
wyswietlaczu.

2. Tabele zinformacjami o wszystkich wstepnie
skonfigurowanych pamieciach i funkcjach sa dostepne
w sekji ,0mowienie sktadnikow systemu”.

.

.
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3. Nacisna¢ przycisk [&/V7], aby sprawdzic informacje o pracy 3. Nacisna¢ przycisk [A/S7], a gdy pojawi sie Zadana metoda

urzadzenia wedtug pamieci. Nagtgpnie nacisnac przycisk pracy silnika, nacisna¢ przycisk [S1, aby ja wybrac.
S1w momencie wyswietlenia zagdanego numeru pamieci Ustawienia zostana zapisane i podswietlone zostanie
od M1 do M4. Pamie¢ o tym numerze zostanie wybrana, nastepne menu.

anastepne menu zostanie podswietlone.

m
oW 1000rpm
@@ REV_ 2.0Ncm

M1
CCW 1000rpm
[ REV__ 2.0Ncm

w1
RCP CW 30°
D] CCW 150°

ut
Adaptive
o)

M1 4
CW  1000rpm CW  1000rpm
Em) REV  2.0Ncm @) REV  2.0Ncm . : Silnik obraca sig w kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek zegara.
4 Wyprac’ mgtodg pracy silnikaii ustawic predkos’c’lobrqtowq . : Silnik obraca sie w kierunku przeciwnym do ruchu
silnika, limit momentu obrotowego, kat obrotu i opcje wskazowek zegara.
autorewersu. o ) _—
. : Silnik wykonuje naprzemiennie ruchy obrotowe
M1 M1 w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara
CW  1000rpm RCP CW 30° i przeciwnie do tego kierunku.
Em® REV_ 2.0Ncm ) @D CCW 150° . : Ruch w trybie Adaptive Motion bazuje na
o ) o o opatentowanym algorytmie sprzezenia zwrotnego, ktdry
+ Nacisnac przycisk [ S : zapisac ustawienia | podswietli¢ zmienia ruch pilnika zaleznie od przytozonego obciazenia
nastepne menu. (nacisku). Gdy pilnik wykonuje minimalna prace i nie jest
« Przycisk [&/S7]: zmiana opcji menu oraz ustawien. obcigzany, wéwczas porusza sie tylko obrotowo (tylko
UWAGA: obroty w kierunku zgodnym z ruchem wskazowek zegara).
Menu ustawien jest wy$wietlane w rézny sposéb w zaleznosci od + Gdy pilnik Zaczyna przecinac wiecej z¢biny, rozpoczyna
metody pracy silnika. sie ,,adaptaqa ruchu, ktoyy zmienia sie z obrotqwego
5. Nacisnac praycisk , aby rozpoczac leczenie. Silnik na naprzemienny w obu kierunkach (obroty w kierunku

zgodnym z ruchem wskazéwek zegara i przeciwnym).

zacznie pracowa a tryb pracy bedzie widoczny na Taki sposdb dziatania powoduje, ze pilnik nie opracowuje

wyswietlaczu. Lampka gtéwnego przycisku bedzie migac.

kanatu zbyt agresywnie.
TORQUE + Nowy silnik Elements Connect dostosowuje swdj ruch
__1_2_ 3 4 Ncm odpowiednio do nacisku wywieranego na pilnik. Moze

wykonywac ruchy naprzemienne w obu kierunkach
i wéwczas nie jest wciggany do kanatu. Zakres katéw

=1 2

« Na ekranie obstugi nalezy sprawdzi¢ wartos¢ momentu ruchéw naprzemiennych w obu kierunkach jest zmienny
obrotowego (1)) pracujaceqo silnika oraz warto$¢ limitu i zalezny odoobqqzenla P”L"ka — przy braku (.)bqqzencla
momentu obrotowego ((2)), jaka jest ustawiona w pamieci. wynosi 600° do przodu i 0° do tylu, z obciazeniem 370

Aby zatrzymac silnik, nacisnac przycisk .Wtym d,o przlodu ! d.° 50°do tyh. . »
momencie mozna zmieni¢ numer pamieci oraz ustawienia 4. Nacisna¢ przycisk [A/371, aby ustawic predkosc obrotowq
pracy silnika na ekranie gtéwnym. silnika, limit momentu obrotowego, kat obrotu oraz opcje
autorewersu, a nastepnie nacisnac przycisk [ S|. Ustawienia
lub pilnikiem mozna pracowac zostang zapisane i pod$wietlone zostanie nastepne menu.
w przeciwnym kierunku poprzez postepowanie zgodne + Wprzypadku wyboru opeji [CVV], [CCW/] limit momentu
Zponizszymi instrukgjami: obrotowego mozna ustawi¢ odpowiednio do zakresu
predkosci obrotowej silnika.

.

Jesli jako metoda pracy silnika wybrana jest opcja ,

« Nacisnaci przytrzymac przycisk na ekranie
gtownym, aby obrdcic silnik w kierunku przeciwnym do Predkos¢ obrotowa Wartos¢ limitu momentu
kierunku biezacego ustawienia. obrotowego

« Silnik obraca sie w kierunku przeciwnym tylko wtedy, 100—600 obr./min 1,0-4,0 Nem

gdy przycisk jest przytrzymywany, a zatrzymuije sie
w momencie zwolnienia przycisku.

- W takiej sytuadji ekran obstugi nie pojawia sie na 850-1000 obr./min 1,0-2,0Nem
wyswietlaczu, a widoczny jest ekran gtowny.

6. Aby wylaczy¢ urzadzenie, nalezy jednoczesnie naciskac
dowolne dwa przyciski przez 2 sekundy. Zostanie wytaczone
zasilanie i ekran.

7. Aby uzyskac wiecej informacji o mocowaniu i odtaczaniu
pilnika ze stopu niklu i tytanu oraz katnicy od mikrosilnika,
zapoznac sie z sekcja ,Demontaz urzadzenia”.

8. Aby uzyskac wiecej informacji na temat czyszczenia

650800 obr./min 1,0-3,0Nem

+ Po wybraniu opgi kat obrotu mozna ustawi¢ osobno
dla kazdego kierunku obrotéw.

M1 M1

RCP CW 30°
55 CCw 150°

RCP CW 30°
5 CCW 150°

i sterylizacji katnicy, zapoznac sie z sekcja , KONSERWACJA”. A SRODKI 0STROZNOSCI
. .. « Gdy uzywany jest pilnik rotacyjny, nalezy ustawic kat
0 Tworzenie pamigci dlaykieryunkuy(JW V\?iekszy niz Igellt)c’ila kierﬂnku (CW.i1
Metode pracy silnika, opcje oraz ustawienia menu mozna « Gdy uzywany jest pilnik obracajacy sie naprzemiennie
wstepnie przypisa¢ do pamieci. Dzieki temu mozna rozpocza¢ w obu kierunkach, nalezy ustawic kat dla kierunku
leczenie bezposrednio po wybraniu odpowiedniego numeru (CW wiekszy niz kat dla kierunku CW.
pamieci — zaleznie od sytuadji klinicznej. ) ) o
1. Nacisnac przycisk [ S1 na ekranie gtéwnym aby podswietli¢ - Gdy wybrgna]g§top(1a . , mozliwe jest
obszar pamiedi. ustawienie opgji ruchu adaptacyjnego.
« Tryb zmniejsza obciazenia skretne oddziatujace

2. Nacisna¢ przycisk [2/\7], a gdy pojawi sie numer zadanej
pamieci, nacisnac przycisk [S1, aby ja wybrac. Pamie¢ o tym
numerze zostanie wybrana, a nastepne menu zostanie
podswietlone.

na pilnik, dzieki czemu redukuje ryzyko ztamania pilnika,
a jednocze$nie zwieksza wydajnosc, co jest odpowiednie
w przypadku waskich kanatéw korzeniowych.

M1

M1 M4

CW 1000rpm Adaptive

[FE® REV  2.0Ncm

CW  1000rpm
@) REV  2.0Ncm
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« W przypadku wyboru opcji lub mozna ustawic
0pgje autorewersu. A SRODKI OSTROZNOSCI

« Opisywane urzadzenie jest zgodne z endometrem Apex
Connect. Nie nalezy go podtaczac do zadnego innego
urzadzenia niz endometr Apex Connect.

« Ifacza USB na tym urzadzeniu mozna uzywac tylko w celu
podtaczania endometru Apex Connect. Do tego ztcza nie
nalezy podtaczac przewodu USB do fadowania.

M1 M1

CW  1000rpm
[@m REV 2.0Ncm

CCW 1000rpm
[ REV 2.0Ncm

: po osiggnieciu ustawionego limitu momentu
obrotowego silnik zaczyna sie obracac w kierunku

przeciwnym do biezacego ustawienia i obraca sie do
momentu zmniejszenia obciazenia, po czym przestaje 0 Elementy endometru Apex Connect
si¢ obracac. Elementy endometru Apex Connect wymagane do potaczenia
1 po 0siggnieciu wartosci granicznej momentu s nastepujace.
obrotowego silnik zaczyna sie obracac w kierunku N ]
przeciwnym do biezacego ustawienia i obraca sie do /) W \/ g
momentu zmniejszenia obciazenia. Nastepnie obraca sie f A ~
ponownie w aktualnie ustawionym kierunku. ‘\ b, /@
UWAGA: N
+ Menu ustawien jest wyswietlane w rézny sposdb Modut Apex Connect Przewdd sondy Haczyk wargowy
w zaleznosci od metody pracy silnika.
« Gdy wybrany jest tryb , 0pcja autorewersu jest UWAGA:
auton,laty?znle }Jstanana naopae ) o « Wiecej informacji o elementach endometru Kerr oraz
5. Powtdrzyckroki od 2 do 4, aby zaprogramowac w pamieci otym, jak z nich korzystac, zawiera , Instrukeja uzycia
dodatkowe dziatanie silnika. endometru Apex Connect”.
6. Aby wylaczyc zasilanie, jednocze$nie naciskac dowolne dwa .. .
przyciski przez 2 sekundy. Pamiec zostata zapisana. o Montazi P"dhczame
1. Podtaczy¢ wtyczke USB na jednym koricu przewodu sondy
USTAWIENIA SYSTEMOWE do gniazda USB na mikrosilniku, a wtyczke na drugim koricu

do gniazda USB na module gtdwnym.

Aby zmieni¢ ustawienia systemowe mikrosilnika, nalezy
postepowac zgodnie z ponizszymi instrukcjami.
1. Gdy urzadzenie jest wytaczone, nacisna¢ przycisk
i jednoczesnie przycisk [ S]. To spowoduje wiaczenie
zasilania i wyswietlenie ekranu ustawier na wyswietlaczu.
2. Naciskac przycisk [S1 do momentu wyswietlenia zadanego
menu, a nastepnie nacisnac przycisk [&/V], aby wybra¢
warto$c.
. : ustawic kierunek ekranu jako RIGHT
(Prawa) lub LEFT (Lewa) odpowiednio do tego, ktéra reka
operatora jest dominujaca. (Domysinie: RIGHT (Prawa)).

A SRODKI 0STROZNOSCI
Itacze USB (typu C) na przewodzie sondy ma okreslone
przeznaczenie. Nalezy sprawdzi¢ przeznaczenie kazdego zfacza
i podtaczyc je do odpowiedniego urzadzenia.

. - ustawic gloénos¢ alarmu w zakesie 0d VOL.O « Pojedyncze ztacze USB: podtaczanie do modutu Apex Connect

doVOL.3. (DomyéInie: VOL.2). + Zgze USB ze igczem dla haczyka wargowego: potaczenie
mikrosilnika i uchwytu pilnika

JOLME 2. Wprowadzi¢ haczyk wargowy do zfacza dla tego haczyka
VOL.2 w przewodzie sondy.

JANN

: ustawic czas gotowosci, gdy nastapi (

wylaczenie urzadzenia po okresie braku aktywnosci. Czas \ -
gotowosci mozna ustawic w zakresie od 1 do 10 minut — S
w krokach po 1 minucie. (Domyslnie: 5 minut).

Auto power off

5 min

3. Nacisnac przycisk . Ustawienia zostana zapisane

i nastapi powrdt do ekranu gtdwnego. A PRZESTROGA

Przed kazdym uzyciem haczyk wargowy nalezy wyczysci¢
USTAWIENIA ZAAWANSOWANE iwysterylizowac.

Podfaczanie bezprzewodowego silnika endodontycznego 3. Wcelu podtaczenia katnicy oraz pilnika ze stopu niklu
Elements Connect do endometru Apex Connect itytanu do mikrosilnika nalezy zapoznac sie z sekcja
Niniejsze urzadzenie moze by¢ uzywane z endometrem Apex »Przygotowanie urzadzen”.
Connect. Pofaczenie tych dwdch urzadzen umozliwia pomiar
dtugosci roboczej kanatu podczas jego obrobki. A PRZESTROGA

Przy wyborze whasciwej dtugosci pilnika do zabiegu nalezy
Zwrdci¢ uwage na to, ze catkowita dtugos¢ robocza pilnika jest
zmniejszona o0 2 mm z powodu gteboko osadzonej wktadki

w katnicy, co moze utrudnia¢ zmiane ustawienia silikonowego
stopera. Konieczne moze by¢ wybranie dtuzszego pilnika.
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4. Nacisnac przycisk na mikrosilniku, a nastepnie
przycisk [&1 na wyswietlaczu modutu gtéwnego. Nastapi
wiaczenie zasilania i wyswietlacza obu urzadzen.

5. Sprawdzi¢, czy na ekranie gtdwnym mikrosilnika pojawito
sie wskazanie . Jedli tak, oznacza to, ze mikrosilnik
imodut gtéwny s3 poprawnie potaczone. Jesli wskazanie

nie pojawi sie na ekranie, nalezy zapoznac sie
z przewodnikiem rozwiazywania probleméw.

M1

EALJ' CW  1000rpm
[x® REV  2.0Ncm

6 Konfigurowanie potaczenia

Gdy urzadzenie jest uzywane we wspétpracy z endometrem

Apex Connect, nalezy ustawic opcje pracy silnika.

1. Na ekranie gtéwnym mikrosilnika nacisna¢ i przytrzymac
przycisk [ S przez 2 sekundy. Pojawia sie ustawienia
pofaczenia.

2. Naciskac przycisk [ ST do momentu wyswietlenia zadanego
menu, a nastepnie nacisnac przycisk [A/V7], aby wybra¢
wartos¢.

3. s ustawic, czy silnik bedzie pracowat
w zaleznosci od lokalizadji pilnika.

Auto start&stop

on

. :silnik pracuje, gdy pilnik znajduje sie w kanale
korzeniowym, a przestaje pracowa¢ w momencie
wyciagniecia pilnika z kanatu korzeniowego.

: silnik nie pracuje nawet po wprowadzeniu pilnika do
kanatu korzeniowego. Niezaleznie od tego, gdzie znajduje
sie pilnik, mozna nacisna¢ przycisk , aby uruchomi¢
silnik.

4. : gdy podczas opracowywania kanatu
korzeniowego pomiar endometrem zbliza sie do wartosci
referencyjnej APEX, predkos¢ obrotowa i moment obrotowy
silnika ulegaja zmniejszeniu, dzieki czemu kanat korzeniowy
nie jest opracowywany gtebiej niz do ustawionej wartosci.

Apical action

off

. : gdy pomiar endometrem zbliza sie
do wartosci referencyjnej APEX, zmniejsza sie predkos¢
obrotowa silnika.

. : gdy pomiar endometrem zbliza

sie do wartosci referencyjnej APEX, zmniejsza sie limit

momentu obrotowego silnika.

:silnik pracuje tak samo niezaleznie od tego, czy
pomiar endometrem zbliza sie do wartosci referencyjnej
APEX, czy nie.

5. Nacisnac przycisk . Ustawienia zostana zapisane i na

urzadzeniu nastapi powrdt do ekranu gtdwnego.

0 Korzystanie z potaczenia

1. Aby ustawi¢ numer pamieci oraz metode pracy silnika,
zapoznac sie z sekcja , KORZYSTANIE Z URZADZENIA >
Funkcje podstawowe” w Instrukji uzycia silnika do
endodongji Elements Connect.

2. Umiesci¢ haczyk wargowy na wardze po przeciwnej stronie
od zeba, ktdry zostanie poddany obrdbce.
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3. Powoli wprowadzi¢ pilnik ze stopu niklu i tytanu
w kanat korzeniowy. Zostanie zmierzona dtugos¢ kanatu
korzeniowego, a wynik pomiaru endometrem zostanie
wyswietlony w obszarze ekranu gtéwnego.

M1
EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

ML
—05]' CW  1000rpm
mE® REV  2.0Ncm

UWAGA:
Aby zmierzyc tylko dtugos¢ kanatu korzeniowego, dla opcji
musi by¢ ustawiona wartos¢ [01f]. Wiecej
informacji o tym, jak ustawiac sposob pracy silnika zawiera
sekga ,Konfigurowanie potaczenia” w niniejszej instrukgji.
4. Nacisna¢ przycisk na mikrosilniku, a silnik zacznie
pracowac zgodnie z trybem wyswietlanym na jego ekranie.

« Na ekranie obstugi silnika pojawia sie nastepujace
informacje:

Nr Opis

1 +Te wartosci reprezentuja wartosc referencyjng APEX
i pomiary wykonane endometrem w biezacym pofozeniu
pilnika. Zmierzona wartosc jest rowniez wyswietlana
W postaci liczhowej po prawej stronie ekranu.
« Gdy zmierzona wartos¢ osiagnie wartosc referencyjng APEX,
silnik pracuje w nastepujacy sposéb:
: silnik zatrzymuje sie po obrdceniu sie w kierunku
przeciwnym do biezacego ustawienia.
: silnik obraca sie w kierunku przeciwnym do
biezacego ustawienia. Nastepnie ponownie obraca sie
w aktualnie ustawionym kierunku.

2 Jest to wartos¢ momentu obrotowego pracujacego silnika oraz
wartosc limitu momentu obrotowego, jaka jest ustawiona
W pamieci.

3 miga, gdy mierzona wartos¢ osiagnie lub przekroczy
wartos¢ referencyjng APEX.

Nastepujace informacje mozna potwierdzi¢ za pomoca

modutu Apex Connect:

« Gdy odczyt na urzadzeniu zbliza sie do wartosci
referencyjnej APEX, generowane s krétkie sygnaty
dzwiekowe.

« Gdy odczyt osiagnie lub przekroczy wartosc referencyjng
APEX, generowane s3 ciagte sygnaty dzwiekowe,

a ekran miga.
« Zakres warto$ci mierzonych mozna ustali¢ na podstawie
lampek przycisku na mikrosilniku.

« Jesli odczyt osiagnie lub przekroczy wartos¢ referencyjna
APEX, przycisk mikrosilnika bedzie migat.

Kolor lampki Status lampki Zakres wartosci
mierzonych (mm)
Niebieska Whaczona 30-11
16tta Wiaczona 10-01
(zerwona Wiazona 00--05
« Aby zatrzymacsilnik, nacisnac przycisk .Wtym

momencie mozna zmieni¢ numer pamieci oraz sposéb
dziatania silnika jako ustawienia na ekranie gtéwnym.
Jeslijako tryb pracy silnika wybrana jest opcja , ,
lub , nacisnaci przytrzymac przycisk
na ekranie gtéwnym, aby obrdci¢ silnik w kierunku
przeciwnym do kierunku biezacego ustawienia.
« Silnik obraca sie w kierunku przeciwnym tylko wtedy,
qgdy przycisk jest przytrzymywany, a zatrzymuije sie
w momencie zwolnienia przycisku.
- W takiej sytuacji ekran obstugi nie pojawia sie na
wyswietlaczu, a widoczny jest ekran gtowny.

.
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5. Aby zakoriczy¢ uzytkowanie, nacisna¢ dowolne dwa
przyciski na mikrosilniku jednocze$nie przez 2 sekundy,
a nastepnie nacisna¢ i przytrzymac przycisk (1 na module
Apex Connect. Wytaczy sie zasilanie i wyswietlacze obu
urzadzen.

6. W celu odfaczenia haczyka wargowego wyciagnac jego

Hacze z przewodu sondy.
7. Ztacza USB na obu koricach przewodu sondy wyjac ze ztaczy
w mikrosilniku i module Apex Connect.

8. Zapoznacsie z sekcja ,Demontaz urzadzenia” w Instrukji
uzycia silnika endodontycznego Elements Connect, aby
odfaczy¢ pilnik ze stopu niklu i tytanu oraz katnice od
mikrosilnika.

. Zapoznac sie z sekcja ., Instrukcje czyszczenia,
dezynfekeji, smarowania, pakowania i sterylizacji”
w Instrukcji uzycia silnika endodontycznego Elements
Connect, aby odpowiednio zarzadzac urzadzeniem
i akcesoriami.

=}

A PRZESTROGA
Haczyk wargowy i katnice nalezy wyczysci¢ i wysterylizowac.

KONSERWACJA

Po uzyciu tego urzadzenia nalezy utrzymywac je w czystosci
do nastepnego uzycia. Jesli urzadzenie bedzie przechowywane
przez dtugi czas, przed uzyciem nalezy je wyczyscic.

INSTRUKCJE CZYSZCZENIA, DEZYNFEKCJI,
SMAROWANIA, PAKOWANIA | STERYLIZACJI

UWAGA:

Instrukcje dostepne w sekdji , Instrukcje czyszczenia,
dezynfekdji, smarowania, pakowania i sterylizagji” zostaty
zatwierdzone przez producenta niniejszego wyrobu medycznego
jako umozliwiajace przygotowanie go do uzycia.

Placéwki opieki zdrowotnej sa odpowiedzialne za kalibracje
sprzetu sterylizacyjnego oraz za szkolenie personelu w zakresie
kontroli zakazen oraz sterylizacji zgodnie z instrukcjami
producenta.

A PRZESTROGA

Do czyszczenia powyzszych elementdw nie zaleca sie
automatycznych myjek.

« Nie sterylizowac katnicy ani haczyka wargowego w urzadzeniu
do sterylizacji chemicznej, poniewaz moze to powodowac
korozje elementéw.

o Czyszczenie i dezynfekcja: mikrosilnik
i podstawa fadujaca

« Wyczysci¢ wszystkie powierzchnie za pomoca chusteczki
CaviWipes™ lub $ciereczki lekko zwilzonej innym ptynem
do dezynfekcji $redniego poziomu zgodnie z instruk¢jami
producenta.

Uzyc¢ patyczka bawetnianego i matej, miekkiej szczoteczki
zwilzonej CaviCide™ lub innym ptynem do dezynfekcji
$redniego poziomu, aby usunac wszelkie zabrudzenia,
ktére mogty nagromadzic sie w zagtebieniach (np.
pomiedzy przyciskiem a korpusem urzadzenia, pomiedzy
wyswietlaczem LCD a korpusem urzadzenia). Przecierac
urzadzenie kolejnymi chusteczkami CaviWipes™ lub
$ciereczkami lekko zwilzonymi ptynem dezynfekcyjnym do
dezynfekji $redniego poziomu, az na $ciereczce nie beda
widoczne zadne zabrudzenia. Wzrokowo skontrolowa¢
urzadzenie/podstawe tadujaca w celu potwierdzenia
czystosci. Jesli widoczne s jakiekolwiek zanieczyszczenia,
nalezy powtérzy¢ kroki czyszczenia. Uzyc kolejnej
chusteczki CaviWipes™ lub Sciereczki zwilzonej ptynem
dezynfekcyjnym, aby upewnic sig, ze na urzadzeniu nie
pozostaty zadne zanieczyszczenia.
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« Uzyc czystej Sciereczki lekko zwilzonej woda destylowang
i przetrze¢ wszystkie powierzchnie urzadzenia. Urzadzenie
jest gotowe do ponownego uzycia, gdy wszystkie
powierzchnie s3 widocznie suche.

A SRODKI OSTROZNOSCI

« Do czyszczenia urzadzenia nie nalezy uzywac rozpuszczalnikow
organicznych, takich jak rozciericzalnik, benzen ani metanol.

«Urzadzenia nie wktadac do alkoholu ani wody i zachowac
ostrozno$¢, aby do wnetrza urzadzenia nie dostaty sie
substancje obce, takie jak woda lub kurz.

«Na mikrosilnik ani jego podstawe nie nalezy rozpylac Srodkéw
dezynfekcyjnych. Uzywac Sciereczki lub chusteczki zwilzonej
alkoholem izopropylowym.

0 (zyszczenie, smarowanie

i sterylizacja katnicy

Po czyszczeniu katnice nalezy nasmarowac i poddac sterylizagji.

(zeste uzycie i przygotowanie do ponownego uzycia

moze spowodowac zuzycie oprawki katnicy. Jesli wystapia

odbarwienia lub inne oznaki zuzycia, katnice nalezy wymienic.

Czyszczenie:

1. Nalezy czysci¢ katnice natychmiast po zakoriczeniu uzycia
ukazdego pacjenta, wykonujac ponizsze etapy czyszczenia,
aby zapobiec zasychaniu zabrudzen i zanieczyszczen.

2. Przed czyszczeniem katnice nalezy sprawdzi¢ pod katem
wystepowania uszkodzen, takich jak odksztatcenia i korozja,
ktdre wskazuja, ze elementy nie s3 w stanie pozwalajacym
naich ponowne uzycie i musza zosta¢ wyrzucone.

3. Zanieczyszczon katnice zanurzy¢ na 5 minut w wodzie
zkranu.

4. Zapomoca chusteczki zawierajacej alkohol izopropylowy
(np. Cavi Wipes), wyciera¢ wszystkie powierzchnie
dwukrotnie przez T minute.

5. Ptukac woda z kranu przez 30 sekund.

6. Zetrze¢ wode miekka bawetniana Sciereczka.

7. Suszy¢w temperaturze pokojowej przez co najmniej
30 minut.

8. Jesli podczas kontroli wzrokowej na koniec czyszczenia
okaze sie, ze urzadzenie nie jest czyste, uzytkownik
powinien powtdrzy¢ odpowiednie poprzednie kroki
(zyszczenia.

Smarowanie i pakowanie:
Katnice nalezy smarowac co najmniej raz dziennie po uzyciu
lub przed sterylizacja.

Koricowka z dyszq

1. Podtaczy¢ koncéwke z dysza do pojemnika z aerozolem.
(Uwaga: koricéwka z dysza nie jest dostarczana w pakiecie).
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2. Zakry¢ gtowice katnicy gaza lub Sciereczka. Katnice nalezy
przytrzymywac na tyle mocno, aby nie wyslizneta sie z rak
pod wptywem cisnienia sprayu.

3. (zysci¢ wnetrze uchwytu, rozpylajac przez okoto
2-3 sekundy $rodek smarny w strone obszaru
wprowadzania pilnika na katnicy, delikatnie wciskajac
przycisk. Powtdrzy¢ 2-3 razy, az przestana wyptywac
materiaty obce.

Przektadnia

4. Natozy¢ 1-2 krople oleju do obszaru przektadni katnicy,
anastepnie umiesci¢ katnice na 10 minut w papierowym
kubeczku z gtowica skierowana w dét. Nastepnie pofozy¢
katnice na gazie z gtowica skierowang do géry, aby
umozliwi¢ odprowadzenie nadmiaru Srodkéw smarnych.
(Zalecany czas: 2 godziny).

. ZetrzeC olej z powierzchni katnicy chusteczka, a nastepnie
gazikiem nasaczonym alkoholem.

6. Umiesci¢ nasmarowang katnice w pakiecie do sterylizacji

dopuszczonym do obrotu przez agencje FDA i (lub)
spetniajacym wymogi normy IS0 11607/DIN 58953-7.

Sterylizacja:
1. Umiesci¢ katnice zapakowana w pakiet w autoklawie

(z proznia wstepna) i ogrzewac w nastepujacych warunkach.
2. Zalecane parametry sterylizacji:

v

Cyk Préznia wstepna
Temperatura (°C) 132°C(270°F)
(zas ekspozydji (w minutach) 4minuty
(zas suszenia (w minutach) 30 minut

o Czyszczenie, dezynfekcja i sterylizacja:
haczyk wargowy

Po uzyciu tego wyrobu nalezy utrzymywac go w catkowitej
czystosci do nastepnego uzycia. Przed sterylizacja w autoklawie
nalezy go doktadnie wyczyscic. Aby nie dopuscic do zaschniecia
zanieczyszczen na powierzchni wyrobu, nalezy go jak najszybciej
umyc po uzyciu.

Dodatkowo prawidtowa procedura sterylizacji i czyszczenia
minimalizuje opéZnienia miedzy poszczegdlnymi etapami
procedury.

1. Umiesci¢ haczyk wargowy w wodzie z kranu na 5 minut.

2. Doktadnie wyczysci¢ powierzchnie haczyka wargowego
chusteczk z alkoholem izopropylowym (np. CaviWipes).

« Wytrze¢ powierzchnie haczyka wargowego co najmniej
dwa razy w ciagu minuty.

- Dokfadnie oczysci¢ powierzchnie haczyka wargowego,
aby nie dopusci¢ do pozostawienia jakichkolwiek
pozostatosci zanieczyszczen.

3. Ptukac haczyk wargowy woda z kranu przez 30 sekund.
4. Osuszy¢ haczyk wargowy miekka Sciereczka, a nastepnie
suszy¢ w temperaturze pokojowej przez co najmniej

30 minut.

UWAGA:

« Placowki opieki zdrowotnej s3 odpowiedzialne za
zapewnienie, ze sprzet sterylizacyjny jest skalibrowany
zgodnie zinstrukcjami i specyfikacjami producenta. Ponadto
placéwki medyczne sa odpowiedzialne za przeszkolenie
swojego personelu w zakresie kontroli zakazen, procedur
whasciwej sterylizacji oraz dezynfekgji.
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Nalezy sie upewnic, ze pakiety uzywane do sterylizacji

sg odpowiednie do sterylizacji parowej oraz zgodne

zwytycznymi, standardami i wymogami dla danego kraju.
- 150 11607
— W USA: stosowac akcesoria zatwierdzone przez FDA

. Wyczyszczony haczyk wargowy wiozy¢ do pakietu
odpowiedniego do sterylizacji w autoklawie.

2. Zalecane parametry sterylizacji:

Cykl Obieg grawitacyjny | Prézniawstepna
Temperatura (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F)
(zas ekspozycji 30 minut 4 minuty
(w minutach)
(zas suszenia 30 minut 30 minut
(w minutach)

3. Wyjac haczyk wargowy z autoklawu i suszy¢ go w pakiecie
przez co najmniej 30 minut w temperaturze pokojowej.

A SRODKI OSTROZNOSCI

« Maksymalna liczba procedur ponownej sterylizacji haczyka
wargowego wynosi 250.

« Bezposrednio po sterylizacji haczyk wargowy moze by bardzo
goracy. Przed uzyciem nalezy go wystarczajaco ochtodzic ze
wzgledu na ryzyko obrazen, takich jak oparzenia.

« Po sterylizacji haczyka wargowego nie nalezy pozostawia¢
w autoklawie.

« Nigdy nie sterylizowac elementéw innych niz haczyk wargowy.

o Czyszczenie i dezynfekgja: przewod sondy

1. Wyczyscic wszystkie powierzchnie $ciereczka delikatnie
zwilzona etanolem do dezynfekdji (etanol 70—-80% obj.).

2. Uzy¢bawetnianego wacika i matej szczotki z migkkim
wiosiem zwilzonej etanolem do dezynfekji, aby usunac
wszelkie zabrudzenia, ktére mogty nagromadzic sie
w szczelinach.

3. Wytrze¢ wyréb $ciereczkami delikatnie zwilzonymi woda
destylowang, a nastepnie osuszy¢ czysta, sucha sciereczka.

4. Jedliwidoczne s jakiekolwiek zanieczyszczenia, nalezy
powtérzyc¢ kroki czyszczenia.

PRZECHOWYWANIE | UTYLIZACJA
0 Przechowywanie:

Po sterylizacji umiesci¢ woreczki z katnica w suchym i ciemnym
miejscu, takim jak zamknieta szafka lub szuflada.
- Postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi
przez producenta torebki dotyczacymi warunkéw
przechowywania i maksymalnego dopuszczalnego
czasu przechowywania.

o Utylizacja
« W celu przeprowadzenia prawidtowej utylizacji
nalezy stosowac sie do lokalnych i regionalnych
przepiséw (np. dyrektywy Parlamentu Europejskiego
i Rady w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego
i elektronicznego — WEEE).

PRZEWODNIK DOTYCZACY ROZWIAZYWANIA
PROBLEMOW ORAZ POMOC TECHNICZNA

W przypadku wystapienia probleméw z urzadzeniem nalezy
odniesc sie do ponizszego przewodnika. Jezeli problemu nie uda
sie rozwiaza¢ na podstawie niniejszego przewodnika, nalezy
skontaktowac sie z Dziatem Obstugi Klienta pod numerem
telefonu 0800 30 32 30 32 albo napisa¢ wiadomos¢ e-mail na
adres Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Mozna takze
skontaktowac sie z lokalnym sprzedawc lub przedstawicielem
handlowym firmy Kerr Endodontics.

150

9/17/23 9:39 PM



© WMikrosilnik

kosci obrotowej
silnika.

Problem Przyazyna Rozwiazanie
Nie mozna Akumulator jest | Natadowac akumulator lub
whaczy¢ roztadowany. wymienic go na nowy.
urzadzenia. Akumulator nie | Sprawdzi¢ podtaczenie
zostat poprawnie | akumulatora i poprawnie go
zamontowany. | zamontowac.
Awaria Skontaktowac sie
mikrosilnika. zdystrubutorem, u ktérego
urzadzenie zostato zakupione,
albo z dziatem obstugi klienta.
Naciéniecie Katnica nie W celu poprawnego podtaczenia
gtownego jest poprawnie | katnicy do mikrosilnika
przycisku nie podtaczona. nalezy zapoznac sie z sekcja
dziata. Przygotowanie urzadzeii”.
Glowica W celu wyczyszczenia,
katnicy jest smarowania lub wymiany na
zablokowana. nowa zapoznac sie z sek¢ja
,(zyszczenie, smarowanie
isterylizacja katnicy”.
Mikrosilnik Akumulator jest | Natadowac akumulator lub
wylacza sie roztadowany. wymienic go na nowy.
podczas uzycia.
Brak sygnatow | Glosnos¢ Zapoznac sie z sekcja
diwigkowych. diwickualertu | ,Ustawienia systemowe”
jestustawiona | i ponownie ustawic gtosnos¢
na,VOL.0" alarmu.
Wystepuja Wytaczy¢, a nastepnie ponownie
nieprawidto- whaczy¢ urzadzenie. Jesi
wosci dotyczace | problem sie utrzymuje, nalezy
czujnika pred- skontaktowac sie z dziatem

obstugi klienta.

Informacja
0 pofaczeniu
zurzadzeniem
Apex Connect

nie jest
widoczna na
ekranie gtownym
mikrosilnika.

Upewni¢

sie, ze Ztacza
mikrosilnika
Elements
Connect
iendometru
Apex Connect

53 poprawnie
ustawione.
Wystepuja nie-
prawidfowosci
zpotaczeniem
miedzy mikrosil-
nikiem Elements
Connect
iendometrem
Apex Connect.

Skontaktowac sie z dziatem
obstugi klienta.

0 Podstawa tadowarki

Problem Przyczyna Rozwiazanie
Po zamon- Nieprawidtowo Zapoznac sie z sekcja
towaniu podfaczony adapter | ,PRZYGOTOWANIE
akumulatora | AC/DClub przewéd | URZADZEN”, aby poprawnie
nie Swiedi zasilania. podfaczy¢ adapter AC/DClub
sie lampka przewdd zasilania.
wskaznlka Akumulator nie Sprawdzic podtaczenie
fadowania. . X )
zostat poprawnie | akumulatora i poprawnie go
Akumulator jest Wymieni¢ na nowy akumulator.
wadliwy.
Lampka Akumulator nie Sprawdzic podtaczenie
wskaznika zostat poprawnie | akumulatora i poprawnie go
miga. Akumulator jest Wymieni¢ na nowy akumulator.
wadliwy.
tadowarka jest Skontaktowac sie z dziatem
wadliwa. obstugi klienta.
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DANE TECHNICZNE
0 Specyfikacje ogdlne
Pozyqa Opis
Ochrona przed porazeniem pradem | Medyczne urzadzenie elektryczne
zasilane wewnetrznie.
(zes¢ aplikacyjna typu BF.
Stopien ochrony (IEC 60529) IPX0
(zes¢ aplikacyjna Katnica
Akumulator Akumulator litowo-jonowy
0 Dane techniczne urzadzenia
Pozyqga Opis
Mikrosilnik Przedziat 1001000 obr./min
predkosci
obrotowych
Przedziat 1,0-4,0Nem
momentu
obrotowego
ZInamionowe 3,7VDC/ 800 mAh
parametry na (akumulator litowo-jonowy)
wejsciu
Wymiary 202X28 X 28 mm
(razem z akumulatorem
ikatnica)
Cigzar 1309
(razem z akumulatorem
ikatnica)
Tryb pracy Praca ciagfa
Adapter AC/DC Napiecie 100240V, 50-60 Hz
wejsciowe
Napigcie 9,0VDC
wyjsciowe
Prad wyjsciowy 2,0A

Zalecane narzedzia kanatowe wedtug normy 150 1797-1:
pilniki ze stopu niklu i tytanu, odpowiednie do obracania 0 360°,
o srednicy trzpienia 2,35 mm (typu 1)

o Specyfikacja Srodowiskowa

Pozyqa Opis
Temperatura 10-35°C (50-95°F)
Praca Wilgotnos¢ 30-75%
Cisnienie 700-1060 hPa
atmosferyczne
Temperatura -20-60°C (-4—140°F)
Magazynowanie Wilgotnos¢ 5-90%
Hransport Ciénienie 700-1060hPa
atmosferyczne
GWARANCJA

Dziat endodongji firmy Kerr gwarantuje, ze system

(z wyfaczeniem akumulatordw) bedzie wolny od wad
materiatowych i wykonawczych przez okres 2 lat od daty
pierwszego zakupu. Akumulatory s3 objete gwarancja

przez okres 6 miesiecy od daty pierwszego zakupu. Jesli

w okresie gwarandji wystepuja jakiekolwiek usterki systemu
niewykluczone przez niniejsza gwarangje, dziat endodongji firmy
Kerr wedtug wtasnego uznania wymieni lub naprawi urzadzenie,
uzywajac odpowiednich nowych lub zregenerowanych czesci.
Jesli uzyte zostang inne czesci, powodujace udoskonalenie
urzadzenia, dziat endodondji firmy Kerr moze wedtug wtasnego
uznania pobrac od klienta zaptate w zwiazku z dodatkowym
kosztem tych czesci. W przypadku uznania reklamacji produkt
zostanie wystany z powrotem do uzytkownika z optaconymi
kosztami transportu. Reklamacje inne niz wymienione

w niniejszej instrukgji sa wyraznie wykluczone.
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WYJATKI

Uszkodzenia i usterki spowodowane ponizszymi zdarzeniami

nie s3 objete niniejsza gwarangja:

« Niewtasciwe postepowanie/demontaz/modyfikacje,
zaniedbanie lub nieprzestrzeganie niniejszych instrukcji
dotyczacych obstugi urzadzen.

wyeliminowania zaktdcen.

ktore powoduje zaktdcenie.

Zwiekszyc odlegtos¢ miedzy urzadzeniem a urzadzeniem,

Ponownie zainstalowac urzadzenie i zrestartowac je.
Skontaktowac sie z dilerem, przedstawicielem handlowym

dziatu endodongji firmy Kerr lub z dziatem obstugi klienta.

energie w postaci fal radiowych. To urzadzenie moze powodowac
szkodliwe zakt6cenia pracy innego sprzetu znajdujacego sie

w poblizu. W takim przypadku uzytkownik powinien zastosowac
sie do co najmniej jednego z ponizszych zalecer w celu
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- Dziatanie sity wyzszej i inne okolicznosci bedace poza faan=ny P:::nt:le‘;ﬂv? P°£°:::°:tn°i:'y/
kontrol firmy Kerr Corporation. e ymag
« Uszkodzenie spowodowane przez nieprawidtowe testowa
uzytkowanie przez klienta lub zastosowania inne od Napiecie zaklécajace ASPR11 Grupa 1, Kasa A
podanych. W gniezdzie EN 55011
sieciowym
WYI'.ACZENIE ODPOWI EDZIALN OSCI Zaktocenia CISPR11 Grupa 1, klasa A
7 d6w bezpieczet . duk inien by¢ promieniowane EN 55011
powoddw bezpieczenistwa niniejszy produkt powinien by¢ — -
stosowany z akcesoriami produkowanymi i sprzedawanymi przez lfm'sje pradow 1EC61000-3-2 Klasa A
. o armonicznych EN 61000-3-2
firme Kerr Corporation. Za wykorzystywanie nieautoryzowanych - —
akcesoriow lub niestosowanie sie do zaleceri zawartych Zmrllany napiecia, | 1EC61000-3-3 Ifsfi 1, PL‘Z OIES;
winstrukgji uzycia odpowiedzialnos¢ ponosi uzytkownik; I"e’;li'y?ﬂ’:ag{g;‘; EN61000-3-3 | Tmaks. ch3 ;T;/Z 4%,
postepowanie takie powoduje utrate gwarancji. Firma Kerr Je g i
Corporation nie przyjmuje zadnej odpowiedzialnosci za Odpornoscna IEC61000-4-2 +8KV/przezstyk
nieprawidtowe rozpoznanie spowodowane btedem uzytkownika eﬁ'kyffoi‘@fra?z'ﬂe EN61000-4-2 | £2,24, i;)s&ift];ekw przez
lub awaria urzadzenia. A P
Odporno$¢ na IEC61000-4-3 3V/m
Nazwa Elements Connect Model wypromieniowane EN 61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
produktu pola elektro- 80% AM przy 1kHz
Gwarandja Na urzadzenie: 2 lata / Na akcesoria: 6 miesiecy magnetyczne RF
- 0dpornos¢ na pola IEC61000-4-3 Tabela 9 w normie
Dystrybutor Kerr Corporation o . Y
1889 W. Mision Bivd. Pomona, CA 91766 UsA blikiepochodzacead | - ENGIO00-43 | - IEC60GD11-2:2014
1-800-KERR-123 | kerrdental.com sprzg'iu a diokoml?ni—
Producent Meta Systems Co., Ltd. kacyjnego
J#1214-18, Sicox tower 12,484 Dunch on-daero, 0Odpornos¢ na IEC 61000-4-4 +2 KV, czestotliwos¢
ungwon-gu, Seongnam-si, Gyeongg-do, 13229, szybkozmienne EN 61000-4-4 powtarzania:
Korea elektryczne stany 100 kHz
Informagje | Nazwa firmy: przejsciowe/
:p"ze'd; Telefon: zakfdcenia typu Burst
stawicielu ” - I
Adres: Odpornosc¢ na skoki IEC61000-4-5 Miedzyliniowe +0,5kV,
bandlewym napiecia EN 61000-4-5 +1kV
Doziemne
+0,5kV, £1KV, £2kV
NUMERY CZESCI Odpomos¢na IEC61000-4-6 3V
E zaburzenia EN 61000-4-6 0,15 MHz-80 MHz
— przewodzone 6V w pasmach ISM
Numer czgsci Elementy indukowane przez 0d 0,15 MHz do 80 MHz
815-1901-UK Zestaw bezprzewodowego silnika pola o czestotliwosci 80% AM przy 1 kHz
Flements Connect — Wielka Brytania radiowej
815-1801 Zestaw bezprzewodowego silnika Odpornos¢ na EC61000-4-8 30A/m
Elements Connect — Unia Europejska pole magnetyczne | EN61000-4-8 50Hzi 60 Hz
— 0 czestotliwosci sieci
815-1901-AU Zestaw bezprzewodowego silnika ——
Elements Connect — Australia Spadki napiecia IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 cyklu
P EN 61000-4-11 Przy 0°,45°,90°, 135°,
815-1904-UK Przewdd zasilania Elements/ 180°
Apex Connect — Wielka Brytania 225° 270° o;az 315°
815-1805 Przewdd zasilania Elements/ 0% UT; 1 cykl oraz
Apex Connect — Unia Europejska 70% UT,‘ 25/30 cykli
815-1904-AU Przewdd zasilania Elements/ Jedna faza: przy 0°
Apex Connect — Australia Przerwy w zasilaniu | |EC61000-4-11 0% UT; 250/300 cykli
815-1906 Adapter AC/DC Elements Connect — pozostate kraje EN 61000-4-11
815-1908 Katnica Elements Connect — pozostate kraje
815-1909 | Podstawa tadujaca Elements Connect — pozostate kraje INFORMACJE DLA NABYWCY
815-1910 Akumulator Elements Connect — pozostate kraje
815-1900 Mikrosilnik Elements Connect — pozostate kraje Nazwa firmy
_— Adres
KOMPATYBILNOSC ELEKTROMAGNETYCZNA
To urzadzenie zostato przetestowane pod katem zgodnosci Telefon
za pomoqa testow elektromagnetycznych zgodnie z norma
EN60601-1-2 i zostato zaprojektowane tak, aby zapewniato Data produkgji
ochrone przed szkodliwymi zaktdceniami w przypadku
zainstalowania i uzywania zgodnie z instrukcjami. To urzadzenie Numer seryjny
moze generowac, wykorzystywac oraz wypromieniowywac
g ykorzysty » y Data zakupu

Cena zakupu/ilos¢
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Elements Connect

MOTOR ENDODONTIC FARA FIR
CARACTERISTICILE MOTORULUI ENDODONTIC FARA FIR ELEMENTS CONNECT

« Motorul poate fi asociat cu Apex Connect in timp ce este utilizat.
- Acesta are 10 memorii programate in prealabil si 4 memorii deschise, care pot fi personalizate.
- Dispozitivul are 5 parametri de functionare programabili: cuplul, viteza, rotatia motorului, inversarea automata si unghiurile de rotatie.

« Acest motor poate fi actionat in sensul acelor de ceasornic, in sens invers acelor de ceasornic, cu miscarea Adaptive i cu miscare
reciprocanta.

PREZENTAREA CONTINUTULUI

@ Toate componentele

Contraunghi Piesa de ménd cu motor

Bazd de incdrcare Adaptor AC/DC Cablu de alimentare

PIESA DE MANA CU MOTOR

Nr. Nume Functie

1 Conector contraunghi | Ataseaza piesa contraunghi la piesa de mana cu motor.

Porneste piesa de ménd cu motor. Pentru a opri alimentarea cu energie,

2 Buton prindpal apasati simultan oricare doud butoane timp de doud secunde.

Ecranul principal, ecranul de operare si ecranul cu setari apar, in functie de

utilizarea dispozitivului.

« Peecranul principal pot fi analizate si modificate numarul memoriei si
informatiile despre utilizarea motorului.

« Starea de functionare a motorului este afisatd in timpul utilizarii
dispozitivului.

« Peecranul cu setdri pot fi modificate setarile de sistem pentru piesa de
mand cu motor.

3 Afisaj

S Pe ecranul principal si pe ecranul cu setari, acest buton poate fi utilizat
4 Buton mod P < 9 .
pentru a salva setarile si a evidentia urmatorul element din meniu.

5 N Buton Pe ecranul principal si pe ecranul cu setari, utilizati acest buton pentru
N Selectare | amodifica optiunile meniului si setdrile.

Realizeaza doar conexiunea dintre piesa de ménd cu motor Elements

6 Boms conector Connect si Apex Connect. Nu poate fi utilizatd pentru incarcare.

7 Buton Fliberare baterie | Indepérteaza bateria din piesa de mén cu motor.

8 Baterie Alimenteaza cu energie piesa de mand cu motor printr-o baterie detasabild.
Nr. Nume Functie
1 Buton Securizeazd sau desprinde acele Ni-Ti din piesa contraunghi.

2 Piesd de montareaacului | Monteaza acul Ni-Ti pe piesa contraunghi.

3| Conectoral pieseide mdna | Monteaza piesa contraunghi pe piesa de mana cu motor.
cumotor

A MASURI DE PRECAUTIE

Atundi cdnd selectati lungimea acului corespunzator pentru procedurd, retineti

cd lungimea de lucru totald a acului este redusa cu 2 mm din cauza introducerii in
adancime in capatul piesei contraunghi, iar repozitionarea stoperului din silicon poate
fi dificila. Poate fi necesard selectarea unui ac mai lung.
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Setari motor

Setdri R&S Atundi cand este atinsa limita de cuplu

inversare setatd, motorul se roteste in directia opusa

automata setdrii curente pand cand sarcina scade si
se opreste.

REV Atundi cand este atinsd valoarea limitei de
cuplu, motorul se roteste in directia opusa
setarii curente pand cand sarcina scade.
Apoi, acesta se roteste din nou in directia
setatd momentan.

Viteza RPM 100-1000
BAZA DE INCARCARE e
Cuplul Torque Tntre 1 i 4,0 Nem/intre 100 5i 400 gcm
motorului
Nr. Nume Functie - - -
- Unghide | Degrees Intre 20° i 360°
1 Suport dispozitiv | Depoziteaz piesa de mand cu motor. rotatie
2| Indicatorincrcare | Afiseazd starea de incarcare a bateriei. SEPTOdUI
(Incarcare: portocaliu, incarcat: albastru)
3 | Unitate de incarca bateria. Sgtéri de | Dominant Fereast(q dispozitivu]ui poate ﬁvmodiﬁ_(até
incircare baterie sistem hand dela Autlllzahrea wmana 'dreapta la utilizarea
cumana stangd. (Implicit: dreapta)
4 | Bornd conectorde | Conecteazd cablul de alimentare si -
alimentare adaptorul AC/DC pentru a alimenta Volume De laVOL.0 laVOL.3. (Implicit: VOL.2)
incarcatorul cu energie. Autopower | Timpul de asteptare poate fi setat intre

off 15 10 minute, in trepte de T minut.

(Implicit: 5 min)
ECRAN LCD Dispozitiv | EAL Indicator vizual care aratd cd motorul este
pentru conectat corect la Apex Connect.
Ecranul principal este ecranul care apare pe afisaj atunci cand localizarea —
este pornita piesa de mana cu motor. Pot fi vizualizate si setate apexului g\t”atr‘; % Adioneazamotorl:
numarul memoriei si informatiile despre utilizarea motorului. Sto ON: motorul functioneaza atundi cand
> ’ p acul este introdus in canalul radicular si
' se opreste atunci cand acul este scos din
| EAL/CW  1000rpm canélul radicular. ' o )
@ (REV  2.0Ncm OFF: motqrul nu fl{ncgoneaza, ch|ar dacd
acul este introdus in canalul radicular.
Figura 1 — Ecranul principal Apical Atunci cand mésurdtoarea dispozitivului de
Action localizare a apexului se apropie de valoarea
: de referintd pentru APEX in timpul dilatdrii
HE PGl canalului radicular, viteza motorului si
1 Numar memorie. cuplul motorului scad, astfel inct canalul
— — — radicular sa nu se dilate mai mult decat
2 apare atunci cand Apex Connect si piesa de mana cu valoarea setati.
motor sunt conectate corect. R
Speed Slowdown: atunci cand masuratoarea
3 | Aceasta este pictograma Baterie. Este afisat nivelul ramas dispozitivului de localizare a apexului se
al bateriei. apropie de valoarea de referintd pentru
. N - N - APEX, viteza de rotatie a motorului scade.
4 | Aici sunt afisate informatii despre functionarea motorului. Sunt Toraue Slowdown: R d
afisate optiuni pentru rotatia motorului, viteza, limita de cuplu, orgue Slowdown: at.u.nc'lca.n loaali
unghiul de rotatie si inversarea automata. masuratoarea d|spont|vu Ui de loca lzarea
apexului se apropie de valoarea de referinta
pentru APEX, valoarea cuplului motorului
Setari motor scade.
Setari w Motorul se roteste in sensul acelor de OFF: motorul functioneaza la fel, indiferent
rotatie ceasornic daca'masuratoarea @spoznwglm de
motor - - localizare a apexului se apropie sau nu de
w Motorul se roteste in sensul invers acelor valoarea de referint pentru APEX.
de ceasonic -
Adaptive | - Miscarea Adaptive are la baza un Setari implicite
algoritm de feedback brevetat care N
m%diﬁcé miscarea acului in functie de @l n it RER @l Lesite Inversarg
sarcina (tensiunea) aplicatd. Atundi cand memone otoy CULNEE
acul executd o lucrare minima, fara sa TRVO Kerr Traverse 500 350 gem w REV
fie aplicate tensiuni la nivelul acului, Opener (3,5 Nem)
miscarea este doar rotativd (rotatie doar
in sensul acelor de ceasornic). TRVG Ker.rTraverse 500 150 gcm w REV
« Atunci cnd acul incepe sa taie mai Glide Path (1,50 Nem)
multa denting, miscarea incepe sa se 704 | ZenFlex004 | 500 | 100gem | CW REV
»adapteze” delao rotatiesimplalao Small 20-25 (1.0Nem)
miscare rectilinie alternativa (rotatie atat
in sensul acelor de ceasornic, cat si fn IF06 ZenFlex 0.06 500 300 gem w REV
sens invers acelor de ceasonic). Aceasta Small 20-25 (3,0 Ncm)
:S,':T,fnf :,frgfeﬁli;aa,"ulflﬁ”"da prea F04 | ZenFlex004 | 500 | 200gm | (W REV
« Motorul Elements Connect adapteaza Large 3045 (2,0 Nem)
miscarea in functie de nivelul de presiune IF 06 ZenFlex 0.06 500 350 gm w REV
la care este supus acul. Aceasta poate Large 30-45 (3,5Nem)
adopta sau nu o miscare rectilinie
alternativa, insa nu forteazi canalul. 3 K3 7K3XF 350 | 300gcm w REV
Unghiurile miscarii rectilinii alternative (3,0 Nem)
variaza: fard sarcind 600° inainte i 0° ADP Adaptive | Nueste | Nueste ADP REV
inapoi, cu sarcind 370° inainte si pand la cazul cazul
50°1napoi, in functie de sarcina la care
este supus acul. TF TFfiles 500 400 gcm w REV
RCP Motorul alterneaza intre rotatia in sensul (40 Nam)
acelor de ceasornic si i sensul invers acelor
de ceasornic (miscare rectilinie alternativd). 154
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Setari implicite MASURI DE PROTECTIE

Cod Nume RPM Cuplu Rotatie | Inversare
memorie motor automata Pentru a asigura siguranta utilizatorilor si pacientilor si pentru
RCP Miscare Nueste | Nueste | cowiso REV a utiliza dispozitivul corect, asigurati-va ca cititi continutul
reciprocants | cazul anl w3 acestor instructiuni de utilizare inainte de a utiliza dispozitivul.
pentrumana Producdtorul nu este responsabil pentru eventualele leziuni sau
stinga deteriordri cauzate de nerespectarea masurilor de precautie.
M1=M4 Deschis Atundi cénd utilizati dispozitive medicale, siguranta tuturor
utilizatorilor, inclusiv pacienti si membri i personalului medical
Setari programabile este lucrul cel mai important. Cititi cu atentie urmatoarele
informatii privind siguranta pentru a identifica si preveni
Cod Nume RPM RCP Setari Cuplu eventualele pericole.
memorie inversare
auto-
mats A\ wvermisment
TRVO | KerrTraverse | Tntre100 | Nueste REV Onsau Off Poate provoca deteriordri grave sau leziuni grave daca nu sunt
Opener 516001n cazul respectate instructiunile de sigurantd.
w
TRVG KerrTraverse | Intre100 | Nueste REV On sau Off A MASURI DE PRECAUTIE
GlidePath | si 183\,0 | ca Poate provoca leziuni fizice sau deteriorarea proprietatii. De
asemenea, indica procedurile nesigure sau situatiile in care
IF04 | ZenFlex0.04 | Intre100 | Nueste REV On sau Off dispozitivul poate fi deteriorat.
Small 20-25 5110001 cazul
w
- AVERTISMENTE
ZF06 ZenFlex0.06 | Intre 100 Nu este REV On sau Off
Small 05 s m in | cnl « Ase utiliza numai de catre personal stomatologic calificat

siinstruit.

IF04 | ZenFlex0.04 | Intre100 | Nueste REV | OnsauOff Legislatia federala a SUA restrictioneaza vanzarea acestui

Large 30-45 sl 12‘?\/0 i | cazul dispozitiv de catre sau la comanda unui profesionist din
domeniul medical.

Nu utilizati acest dispozitiv in cazul pacientilor cu

.

IF 06 ZenFlex0.06 | Intre100 | Nueste REV On sau Off

Large 30-45 §i 6((\)3 in | cal stimulatoare cardiace sau regulatoare ale sistemului nervos.
« Nu utilizati acest dispozitivimpreund cu dispozitive
K3 K3 Files Intre100 | Nueste REV On sau Off chirurgicale electrice.
518001n cazul

.

Utilizarea altor accesorii care nu sunt autorizate pentru

w PN < A
afiutilizate impreuna cu acest dispozitiv poate cauza

ADP Adaptive Nueste | Nueste REV Nu este functionarea defectuoasd a acestuia si poate pune in pericol

cazul cazul cazul siguranta pacientului.

F TF files Tntre100 | Nueste REV Onsau Off « Nu utilizati acest dispozitiv in prezenta oxizilor de oxigen,

51600 cazul oxizilor de nitrogen sau a amestecurilor anestezice
w inflamabile care contin aer. Exista pericolul de explozie.

RCP Miscare Nueste | Tntre20si | REV Nu este + Nu utilizati dispozitivul intr-un loc care este expus la lumina
reciprocants | cazul | 360°CW cazul directd a soarelui, la surse de calduré sau in apropierea
pentru mana sau (CW focului. Bateria poate exploda sau provoca un incendiu.

stanga « Nu utilizati niciodatd un cablu deteriorat. Exista pericolul de
MI-M4 | Deschis | Tnte100 | Tntre20 | R&S,REV | Intre10si incendiu sau electrocutare.

si1000 | $i360°n dispo- 4,0Nem/
in(W (W sau nibil intre 100 si

.

Asigurati-vd astfel incat sa conectati cablul de alimentare la
osursd de alimentare cu impamantare. Exista pericolul de

si CCW. w 400 gcm N di lect ‘
Adaptive incendiu sau electrocutare.
disponibil « Nu atingeti partile electrice cu mainile ude. Exista pericolul

de electrocutare sau vatamare.

Pentru a preveni aspirarea accidentald, va recomandam
insistent sa utilizati o digd din cauciuc.

Utilizati bateria, adaptorul AC/DCsi cablul de alimentare
incluse in pachet. Utilizati exclusiv bateriile Kerr
Endodontics desemnate pentru acest sistem. Utilizarea altor
acumulatori poate deteriora dispozitivul (dispozitivele) sau
poate determina o functionare defectuoasa.

Asigurati-vd astfel incat conductorii precum metalele sa
nuintre in contact cu partea metalica a dispozitivului.

CONTRAINDICATH Existd pericolul de functionare defectuoasd a dispozitivului,
2 incendiu sau electrocutare.

Nu dezasamblati dispozitivul. Exista pericolul de

INDICATII DE UTILIZARE

Piesa de mand motorizatd Elements Connect poate fi utilizata
pentru a mari si pregdti canalele radiculare, indeparta conurile
de gutaperca. Atunci cand este conectata la dispozitivul de
localizare a apexului (Apex Connect), piesa de mana Elements
Connect poate fi utilizata pentru a masura lungimea canalelor
radiculare.

.

« Nu utilizati acest dispozitiv in cazul pacientilor cu

stimulatoare cardiace sau regulatoare ale sistemului nervos. electrocutare si arsuri dacd este atinsa partea interioara

De asemenea, nu utilizati acest dispozitiv in cazul pacientilor adispozitivului.

cu sensibilitate la metale precum otelul inoxidabil, nichel « Nu reparati, modificati sau dezasamblati dispozitivul, cu

sititan. exceptia cazuluiin care aceste operatiuni sunt efectuate
« Nu utilizati acest dispozitiv in prezenta oxizilor de oxigen, de un inginer de service autorizat sau de un specialist

oxizilor de nitrogen sau a amestecurilor anestezice care a fost instruit cu privire la reparatii. Deteriorarea sau

inflamabile care contin aer. Exista pericolul de explozie. defectiunile produsului cauzate de actiuni neautorizate

nu asigurd operatiuni gratuite de service sau operatiuni de
service in baza garantiei.

155
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« Nu pulverizati piesa de ménd cu motor sau baza cu
dezinfectanti. Utilizati o lavetd sau un servetel imbibate
cualcool izopropilic.

« In timpul transportarii dispozitivului, utilizati ambalajul
original furnizat de producator pentru a preveni activarea
accidentald a unitatii sau orice avariere a dispozitivului in
sine.

« Transportul aerian sau rutier al dispozitivului este permis
dacd acesta este transportat in ambalajul original.

« Pentru transportul bateriilor in Statele Unite sau la nivel
international, consultati indrumarile emise de Pipeline

- Toate incidentele grave survenite in relatie cu dispozitivul
trebuie raportate producdtorului i autoritatii competente
din statul membru.

Atunci cand selectati lungimea de pila corespunzdtoare
pentru procedurd, retineti ca lungimea de lucru totald
aacului este redusa cu 2 mm din cauza introducerii in
adancime in piesa contraunghi, iar repozitionarea stoperului
din silicon poate fi dificila. Poate fi necesara selectarea unei
acmai lung.

.

EVENIMENTE ADVERSE

and Hazardous Materials Safety Administration (PHMSA —
Administratia pentru Siguranta Conductelor si a Materialelor
Periculoase) din cadrul Departamentului de transport sau
ale International Air Transport Association (IATA — Asociatia
Internationald de Transport Aerian).

Tn cazul aparitiei unui incident grav aferent acestui dispozitiv
medical, raportati-l reprezentantului autorizat, companiei
Kerr Italia S.r.. i autoritatii competente in care este stabilit
utilizatorul si/sau pacientul.

« Utilizarea acestui echipament in apropierea sau peste alte REACTII ADVERSE
echipamente trebuie evitata intrucat acest lucru poate duce 2
la o functionare defectuoasd. Dacd o astfel de utilizare este NU se cunosc.

necesard, acest echipament si celelalte echipamente trebuie
observate pentru a verifica daca functioneaza normal.

DESCRIEREA SIMBOLURILOR

Utilizarea altor accesorii, traductoare si cabluri decat

cele specificate sau furnizate de catre producatorul

acestui echipament poate duce la cresterea emisiilor
electromagnetice sau scdderea imunitatii echipamentului i
poate determina o functionare necorespunzatoare.

Echipamentul portabil pentru comunicatii RF (inclusiv

.

Explicatia completd a simbolurilor folosite pe ambalajul Kerr
poate fi gasitd la:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

INSTRUCTIUNI PAS CU PAS

perifericele cum sunt cablurile de antend si antenele
externe) trebuie utilizat Ia o distantd de minimum 30 cm
(12 inchi) fata de oricare dintre partile dispozitivului
Elements Connect, incluzand cablurile specificate de
Kerr Corporation.

Caracteristicile referitoare la EMISII ale acestui echipament
il fac potrivit pentru utilizarea in spatii industriale si
spitale (CISPR 11 clasa A). Daca este utilizat intr-un
mediu rezidential (pentru care in mod normal este
necesara clasificarea CISPR 11 clasa B), este posibil ca
acest echipament sd nu ofere protectia adecvata pentru
serviciile de comunicatie prin frecventd radio. Este
posibil ca utilizatorul sa fie nevoit sa implementeze
masuri de atenuare, cum ar fi mutarea sau reorientarea
echipamentului.

PRECAUTII

Nu utilizati acest dispozitiv in alte scopuri decat cel
prevazut. Producdtorul nu este responsabil pentru
eventualele leziuni sau deteriorari cauzate de nerespectarea
acestei instructiuni.

Acest dispozitiv nu este rezistent la apa. Nu scufundati
dispozitivul in apa, nici nu il lasati sd intre in contact direct
cu apa. Existd pericolul de electrocutare sau de functionare
defectuoasa a dispozitivului.

Nu conectati tipuri de dispozitive incompatibile. Dispozitivul
se poate defecta sau poate functiona necorespunzator.
Atunci cand utilizati sau mutati dispozitivul, nu il aruncati
sau scapati. Dispozitivul se poate defecta sau poate
functiona necorespunzator.

In timpul utilizarii trebuie s& fiti pe deplin constienti de
masurile de protectie pentru pacient si sa fiti pregatiti
pentru eventualele riscuri.

Verificati starea pacientului si functionarea dispozitivului in
timpul utilizarii.

Daca dispozitivul este scapat in timpul utilizarii, asigurati-va
€d nu existd riscuri pentru pacient sau utilizator.

Atunci cand nu utilizati dispozitivul o perioadd lungd

de timp, depozitati-l intr-un loc curat si uscat, unde
temperatura si umiditatea nu se schimbd cu usurinta.

Dacd exista semne de fum sau arsuri, opriti imediat
alimentarea cu electricitate si luati masurile adecvate.

Dacd dispozitivul se defecteaza sau are o problema, opriti
imediat utilizarea si contactati departamentul de servicii
pentru clienti.

.

.

.

.

.
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A MASURI DE PRECAUTIE
Componentele si dispozitivele nu au fost dezinfectate sau
sterilizate anterior expedierii. Va rugam sd efectuati pasii de
curdtare si dezinfectare necesari anterior tratdrii pacientului.

NOTIUNI INTRODUCTIVE

Scoateti dispozitivul, piesa contraunghi, baza de incarcare,
adaptorul AC/DCsi cablul de alimentare din ambalaje.

@ incircarea bateriei

« Atunci cand utilizati dispozitivul pentru prima data sau dupa
o depozitare de lungd duratd, incdrcati bateria suficient
inainte de utilizare.

Dupd conectarea cablului de alimentare si a adaptorului
AC/DC, cuplati adaptorul AC/DCla borna de incarcare de

pe partea din spate a dispozitivului si cuplati cablul de
alimentare la o sursd de curent electric.

Mf—?

.

Introduceti bateria in unitatea de incarcare a bateriei, cu
borna de incdrcare indreptata in jos. Indicatorul de incdrcare
se aprinde portocaliu, aratand ca bateria se incarca.

Tn timpul incarcarii, indicatorul luminos de incarcare se
aprinde portocaliu.

« Atunci cand incarcarea este finalizata, indicatorul luminos
defincdrcare se aprinde albastru.

156
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« Introduceti proeminenta bateriei in canelura de pe partea
din spate a piesei de mand cu motor, apoi impingeti pand se
fixeaza printr-un clic.

« Pentru a scoate bateria, apdsati butonul
de pe partea de jos a spatelui piesei de mand cu motor.

A AVERTISMENTE
« Utilizati numai bateria, incdrcatorul, adaptorul AC/DCsi cablul
de alimentare incluse in pachet.

« Asigurati-vd astfel incat sd cuplati cablul de alimentare la
0 prizd cu impdmantare.

A PRECAUTII

« Dacd unsingur slot al pictogramei Baterie raméne aprins sau
pictograma lumineaza intermitent, inlocuiti-o cu o baterie
incdrcatd si incdrcati bateria utilizatd.

CONFIGURAREA INITIALA
o Asamblarea dispozitivului

« Cu piesa de mana cu motor opritd, atasati si indepartati
piesa contraunghi, acul Ni-Ti de pe piesa de mana cu motor.

1. Introduceti stiftul conectorului piesei contraunghiin
canelura conectorului piesei de mand cu motor, apoi
impingeti pand se fixeaza printr-un clic.

1@

g \

2. Piesa contraunghi se roteste la 360° si poate fi reglat sa
functioneze in pozitia dorita.

ﬁ 360°

157
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A PRECAUTII

+ Serecomanda sd utilizati o barierd din plasticimpreuna cu
piesa de mana pentru a asigura longevitatea dispozitivului si
a preveni contaminarea incrucisatd intre pacienti.

+ Dacd exista urme de ulei ramase pe suprafata piesei
contraunghi, stergeti-le cu o lavetd si apoi cu tifon si alcool.

A PRECAUTII

« Nuinstalati alte piese contraunghi decét cea inclusd in pachetul
piesei de mana cu motor.

Atunci cénd utilizati dispozitivul pentru prima data sau

dupd o depozitare de lungd duratd, consultati sectiunea
LInstructiuni de curétare, dezinfectare, lubrifiere,
ambalare si sterilizare” pentru a steriliza dispozitivul.

Piesa contraunghi nu este comercializat in formd sterila si
trebuie sterilizat inainte de prima utilizare.

3. Tn timp ce tineti apasat butonul al Piesa contraunghi
ui, introduceti acul Ni-Ti in piedica de pe piesa contraunghi.
Apoi, rotiti-o usor la stanga sau la dreapta si glisati-o in
canelura piedicii.

4. Trageti usor de acul Ni-Ti introdus pentru a va asigura ca
este bine securizata.

A PRECAUTII

« Tn cazul in care acul Ni-Ti nu este bine securizat in piesa
contraunghi, acesta se poate desprinde in timpul utilizarii
si poate provoca leziuni pacientului.

« Nu utilizati ace Ni-Ti deformate sau deteriorate.

0 Dezasamblarea dispozitivului

1. Intimp ce tineti apasat butonul al piesei
contraunghi, trageti acul Ni-Ti.

A MASURI DE PRECAUTIE
Dupa utilizarea dispozitivului, consultati sectiunea
LHInstructiuni de curatare, dezinfectare, lubrifiere,
ambalare si sterilizare” pentru a steriliza piesa contraunghi
si a dezinfecta motorul.

o Pornirea/Oprirea dispozitivului

1. Apdsati butonul de pe piesa de mand cu motor.
Alimentarea cu energie este pornita, iar ecranul principal
apare pe afisaj.
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2. Pentru oprire, apasati simultan oricare doud butoane timp
de doud secunde.

A ATENTIE

« Dupa utilizarea dispozitivului, consultati sectiunea
LJnstructiuni de curatare, dezinfectare, lubrifiere,
ambalare si sterilizare” pentru a steriliza piesa contraunghi
sia dezinfecta motorul.

PREGATIREA DISPOZITIVULUI
PENTRU UTILIZARE

o Pregatirea si mediul de utilizare

Informatiile referitoare la mediul corespunzator pentru utilizarea
acestui dispozitiv sunt prezentate in continuare.

Temperaturd corespunzatoare: 10-35 °C (5095 °F) /
Umiditate corespunzatoare: 30—75% / Presiune atmosferica:
700-1060 hPa

Nu utilizati dispozitivul intr-un loc care este expus la lumina
directd a soarelui, la surse de caldurd sau in apropierea
focului.

0 Asamblarea

« Incércati bateria suficient atunci cand utilizati dispozitivul
pentru prima data sau dupd o depozitare de lunga durata.

« Asigurati-vd cd incdrcati bateria folosind cablul si adaptorul
AC/DCincluse in pachet.

« Sterilizati piesa contraunghi atunci cand utilizati dispozitivul
pentru prima datd, dupd depozitarea de lunga durata si
dupé fiecare pacient.

« Nu atasati sau utilizati un alt dispozitiv decat piesa
contraunghiinclusd in pachet.

« Nu utilizati ace Ni-Ti deformate sau deteriorate.

- Asigurati-va astfel incat acul Ni-Ti sa fie securizat
corespunzdtor pe piedica de pe piesa contraunghi inainte
de utilizare.

OBSERVATIE:

- Consultati sectiunea , Notiuni introductive” pentru

mai multe informatii despre schimbarea, instalarea sau
indepartarea bateriei.

Consultati sectiunea ,Configurarea initiala” pentru mai
multe informatii despre atasarea si indepartarea piesei
contraunghi si a acelor Ni-Ti.

Consultati sectiunea , Instructiuni de curatare,
dezinfectare, lubrifiere, ambalare si sterilizare”
pentru mai multe informatii despre curdtarea si sterilizarea
piesei contraunghi.

UTILIZAREA DISPOZITIVULUI

- (Consultati sectiunea ,Configurarea initiala” pentru
a conecta piesa contraunghi si acul Ni-Ti la dispozitiv.

o Functii de baza

.

.

.

1. Apasati butonul de pe piesa de mana cu motor.
Alimentarea cu energie este pornita, iar ecranul principal
apare pe afisaj.

2. Tabelele care indica toate memoriile si functiile prestabilite

sunt disponibile in sectiunea , Prezentarea continutului”.
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3. Apasati butonul [A/V7] pentru a consulta informatii privind
utilizarea motorului in functie de memorie. Apoi apdsati
butonul [ S] atunci cdnd numdrul memoriei dorite este
afisatintre M1 si M4. Este selectat numarul memoriei,
iar meniul urmdtor este evidentiat.

M1 M4

CW  1000rpm
[FE® REV  2.0Ncm

CW  1000rpm
[mE® REV  2.0Ncm

4. Selectati metoda de functionare a motorului si setati viteza
motorului, limita de cuplu a motorului, unghiul de rotatie si
optiunile pentru inversare automatd.

M1 M1
Cw  1000rpm RCP CW 30°
[@® (REV_ 2.0Ncm ) | m® CCW _150°

- Apasati butonul [ S]: salvati setarile si evidentiati meniul
urmator.
« Butonul [2&/V7]: modificati optiunile meniului si setdrile.

OBSERVATIE:

Meniul setdri apare diferit, in functie de metoda de functionare

amotorului.

5. Apasati butonul pentru aincepe tratamentul.
Motorul porneste, iar operatiunea apare pe afisaj. Lumina
butonului principal se aprinde intermitent.

Pe ecranul de operare, evaluati valoarea cuplului ((1))
motorului in functiune si valoarea limitei de cuplu ((2))
setatd in memorie.
Pentru a opri functionarea motorului, apasati butonul
. Aici, numdrul memoriei si setdrile de functionare
amotorului pot fi reglate pe ecranul principal.
Dacd sunt selectate optiunile , , sau
cametodd de functionare a motorului, acele pot fi
rotite in directia opusa dacd se respectd aceste instructiuni:
Apdsati lung butonul pe ecranul principal pentru
a roti motorul in directia opusa a setdrii curente.
Motorul se roteste in directia opusa numai cat timp este
apasat butonul si se opreste cand este eliberat.
Aidi, ecranul de operare nu apare pe afisaj, iar ecranul
principal rdaméne aprins.
. Pentru oprire, apdsati simultan oricare doud butoane timp
de doud secunde. Alimentarea este oprita, iar afisajul este
stins.
Consultati sectiunea ,,Dezasamblarea dispozitivului”
pentru mai multe informatii despre atasarea si detasarea
acului Ni-Ti si a piesei contraunghi de la piesa de mand
cumotor.
. Consultati sectiunea ,INTRETINERE” pentru mai
multe informatii despre curatarea si sterilizarea piesei
contraunghi.

.

(=2}

~

oo

0 Crearea memoriei

Metoda de operare a motorului, optiunile meniului si setdrile

memoriei pot fi predefinite. Astfel, tratamentul poate incepe

imediat prin selectarea numdrului memoriei adecvate pentru
fiecare situatie.

1. Apdsati butonul [ S] de pe ecranul principal pentrua
evidentia zona memoriei.

2. Apdsati butonul [&/V7], iar cand este afisat numarul
memoriei dorite, apasati butonul [ S| pentru selectare.
Este selectat numarul memoriei, iar meniul urmator este
evidentiat.

M1 M4

CW  1000rpm
s REV  2.0Ncm

CW  1000rpm
[m® REV  2.0Ncm
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3. Apasati butonul [A/V7], iar cdnd metoda de operare dorita
amotorului este afisatd, apasati butonul [ S] pentru
selectare. Setdrile sunt salvate, iar meniul urmator este

evidentiat.
M1 M1 M1 M1
oW 1000rpn CCW - 1000rpn RCP CW 30° Adaptive
REV__ 2.0Ncm REV__ 2.0Ncm CCW 150°
. :motorul se roteste in sensul acelor de ceasornic.
. :motorul se roteste in sensul invers acelor de
ceasornic.

.

:motorul alterneazd intre rotatia in sensul acelor de
ceasornic i in sensul invers acelor de ceasornic.

. : Miscarea Adaptive are la bazd un algoritm de
feedback brevetat care modificd miscarea acului in functie
de sarcina (tensiunea) aplicatd. Atunci cdnd acul executd o
lucrare minima, fara sa fie aplicate tensiuni la nivelul acului,
miscarea este doar rotativa (rotatie doar in sensul acelor de
ceasornic).

Atunci cdnd acul incepe sa taie mai multa denting,
miscarea incepe sa fie ,adaptata” de la o rotatie simpla la
o miscare rectilinie alternativa (rotatie atat in sensul acelor
de ceasornic, cat si in sens invers acelor de ceasornic).
Aceasta actiune face ca acul sa nu prindd prea mult din
peretele canalului.

Noul motor Elements Connect adapteazd miscarea

in functie de nivelul de presiune la care este supus

acul. Aceasta poate adopta sau nu o miscare rectilinie

alternativa, insd nu forteaza canalul. Unghiurile miscdrii

rectilinii alternative variaza: férd sarcind 600° inainte i

0°inapoi, cu sarcind 370° inainte si pand la 50° inapoi,

in functie de sarcina la care este supus acul.

4. Apasatibutonul [&/¥7] pentru a seta viteza motorului,
limita de cuplu, unghiul de rotatie si optiunile de inversare
automatd, apoi apasati butonul [ S1. Setdrile sunt salvate,
iar meniul urmdtor este evidentiat.

+ Atundi cand selectati , valoarea limitei de cuplu
poate fi setatd in functie de intervalul de viteza

al motorului.
Viteza Valoare limita de cuplu
100600 rot./min 1,0-4,0Nem
650-800 rot./min 1,0-3,0Necm
850-1000 rot./min 1,0-2,0Nem

Atunci cénd selectati , unghiul de rotatie poate fi
setat pentru fiecare directie de rotatie.

M1 M1

RCP CW 30°
CCw 150°

RCP Cw 30°

D) CCW 150°

A PRECAUTII

« Atunci cnd utilizati acul in miscare de rotatie, setati
unghiul CW mai mare decét CCW.

« Atunci cnd utilizati acul cu miscare rectilinie
alternativa, setati unghiul CCW mai mare decat CW.

LLD)]

Atunci cand este selectatd optiunea

setatd rotatia adaptiva.

« Modul reduce efortul de torsiune al acului
pentru a reduce posibilitatea de separare a acului si a
creste totodata eficienta, lucru potrivit in cazul canalelor
radiculare inguste.

, poate fi

M1
Adaptive
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« Atunci cand selectati sau
optiunea de inversare automata.

, poate fisetatd

M1 M1

CW  1000rpm CCW 1000rpm

@) REV 2.0Ncm | (@ REV 2.0Ncm
. : atunci cand este atinsa limita de cuplu setata,

motorul se roteste in directia opusa setdrii curente pana
cand sarcina scade si se opreste.

. : atundi cand este atinsd valoarea limitei de cuplu
setatd, motorul se roteste in directia opusd setdrii curente
pand cand sarcina scade. Apoi, acesta se roteste din nou in
directia setatd momentan.

OBSERVATIE:
« Meniul setdri apare diferit, in functie de metoda de
functionare a motorului.
« Tnmodul , optiunea de inversare automatd este
setatd automat la
5. Repetati pasii 2 pana la 4 pentru a programa operatiunile
suplimentare ale motorului in memorie.
6. Apasati simultan oricare doud butoane timp de doud
secunde pentru a opri alimentarea cu energie. Memoria
este salvatd.

SETARI DE SISTEM

Urmati pasii de mai jos pentru a modifica setdrile de sistem
pentru piesa de mana cu motor.

1. Cu dispozitivul oprit, apdsati butonul sibutonul [S
in acelasi timp. Alimentarea cu energie este pornit, iar
ecranul cu setari apare pe afisaj.

2. Apasati butonul [S] pana cdnd apare meniul dorit, apoi
apdsati butonul [A/S7] pentru a selecta o valoare.

.  setati directia Dreapta si Stanga
pentru ecran, astfel incat sa fie adecvatd mainii dominante
a operatorului. (Implicit: DREAPTA)

Dominant hand

RIGHT

. : setati volumul alarmei intre VOL.0 si VOL.3.
(Implicit: VOL.2)

VOLUME
VoL.2

.  setati un timp de asteptare pentru
oprirea dispozitivului dupa o anumitd perioadd de
inactivitate. Timpul de asteptare poate fi setat intre
15i 10 minute, in trepte de 1 minut. (Implicit: 5 minute)

Auto power off

5 min

3. Apdsati butonul
la ecranul principal.

SETARI AVANSATE

Conectarea motorului endodontic fara fir Elements
Connect la Apex Connect

Acest dispozitiv poate fi utilizat impreund cu Apex Connect. Prin
conectarea acestor doud dispozitive se poate mdsura lungimea
de lucru a canalului in timpul instrumentarii acestuia.

A PRECAUTII

« Acest dispozitiv este conceput sa fie compatibil cu Apex Connect.
Nu conectati niciun alt dispozitiv in afard de Apex Connect.

- Folositi borna de conexiune USB de pe acest dispozitiv numai
pentru conectarea la Apex Connect. Nu conectati cablul USB de
incdreare.

. Setdrile sunt salvate, apoi se revine
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o Componentele Apex Connect

Componentele Apex Connect necesare pentru conectare sunt
urmatoarele.

7
| =y, 3/
NS
Unitatea (ablu de masurare Clemé pentru buza
Apex Connect

OBSERVATIE:

« Pentru mai multe informatii despre componentele
dispozitivului Kerr de localizare a apexului si modul
de utilizare a acestora, consultati , Instructiunile
de utilizare ale Apex Connect.”

0 Asamblarea si conectarea

1. Cuplati conectorul USB de la un capat al cablului de
madsurare la borna de conectare USB de pe piesa de mana
cumotor si celdlalt capdt la conectorul USB de pe unitatea
principala.

A PRECAUTII

Conectorul USB (de tip C) de pe cablul de mdsurare are propriul

domeniu de utilizare. Examinati rolul fiecdrui conector si

conectati la dispozitivul corespunzator.

« Conector USB unic: conectarea la unitatea Apex Connect

« Conector USB furnizat impreund cu conectorul clemei pentru
buzd: conectarea piesei de mana cu motor la suportul acului

2. Introduceti clema pentru buzd in conectorul clemei pentru
buza al cablului de mdsurare.

A MASURI DE PRECAUTIE
Asigurati-va astfel incat sd curdtati si sterilizati clema pentru
buzé fnainte de fiecare utilizare.

3. Consultati sectiunea ,Configurarea initiald” pentrua
atasa piesa contraunghi si acul Ni-Ti la piesa de ménd cu
motor.

A MASURI DE PRECAUTIE
Atunci cdnd selectati lungimea acului corespunzator pentru
procedura, retineti ca lungimea de lucru totald a acului este
redusd cu 2 mm din cauza introducerii in capatul piesei
contraunghi, iar repozitionarea stoperului din silicon poate
fi dificila. Poate fi necesard selectarea unei ac mai lung.

4. Apdsati butonul de pe piesa de mand cu motor si
butonul [®] de pe unitatea afisajului principal. Alimentarea
este pornita, iar afisajul este aprins.
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5. Verificati ca sd apara pe ecranul principal al piesei
de mand cu motor. Piesa de ménd cu motor si unitatea
principala sunt conectate corect. Dacd nu apare pe
ecran, consultati Ghidul de depanare.

M1

EALJ' cw
EE® REV 2.0Ncm

1000rpm

o Setarea conexiunii

Setati optiunile de operare a motorului atunci cand utilizati

dispozitivul impreuna cu Apex Connect.

1. Peecranul principal al piesei de mana cu motor, apasati
butonul [S] timp de 2 secunde. Apar setdrile pentru
conectare.

2. Apdsati butonul [S] pand cand apare meniul dorit, apoi
apasati butonul [&/S7] pentru a selecta o valoare.

3. : setati daca sd operati motorul in
functie de amplasarea acului.

Auto start&stop

on

. : motorul este actionat atunci cand acul este introdus
in canalul radicular si se opreste atunci cind acul este scos
din canalul radicular.

. : motorul nu functioneaza, chiar dacé acul este
introdus in canalul radicular. Indiferent de locul in care
este amplasat acul, butonul poate fi apdsat pentru
operarea motorului.

4, :atunci cand masurdtoarea dispozitivului
de localizare a apexului se apropie de valoarea de referinta
pentru APEX in timpul instrumentarii canalului radicular,
viteza motorului si cuplul motorului scad, astfel incat
canalul radicular s nu fie instrumentat mai adanc decat
valoarea setata.

Apical action

off

. : atunci cdnd mdsurdtoarea
dispozitivului de localizare a apexului se apropie de
valoarea de referintd pentru APEX, viteza de rotatie
amotorului scade.

. : atunci cdnd masurdtoarea
dispoxzitivului de localizare a apexului se apropie de
valoarea de referintd pentru APEX, valoarea cuplului
motorului scade.

. - motorul functioneaza la fel, indiferent daca
masurdtoarea dispozitivului de localizare a apexului se
apropie sau nu de valoarea de referintd pentru APEX.

5. Apasati butonul . Setarile sunt salvate, iar
dispozitivul revine la ecranul principal.

0 Utilizarea conexiunii
1. Consultati sectiunea ,UTILIZAREA DISPOZITIVULUI >
Functii de baza” din Instructiunile de utilizare a motorului
endodontic Elements Connect pentru a seta numarul
memoriei si metoda de operare a motorului.
2. Pozitionati clema pentru buzd pe buza opusa dintelui care
urmeaza sd fie lucrat.
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3. Introducetiincet acul Ni-Tiin canalul radicular. Lungimea
canalului radicular este masurata, iar masurarea realizata
de dispozitivul de localizare a apexului este afisatd in zona

aecranului principal.

M1 M1

EALJ' CW  1000rpm —05)' CW  1000rpm
[E REV  2.0Ncm [x® REV  2.0Ncm

OBSERVATIE:
Pentru a mdsura numai lungimea canalului radicular, optiunea
trebuie setatd la . Pentru mai multe
informatii despre cum se seteazd operarea motorului, consultati
sectiunea ,Setarea conexiunii” din acest manual.
4. Apdsati butonul de pe piesa de ménd cu motor,
iar motorul va incepe cu operatiunea afisata pe ecranul
principal.

« Urmatoarele informatii sunt afisate pe ecranul de operare
al motorului:

Nr. Descriere

1

Aceste valori reprezinta valoarea de referinta pentru APEX,
iar mésurdtorile realizate de dispozitivul de localizare a
apexului in locul curent al acului. Valoarea méasuratd este
afisatd de asemenea in format numeric pe partea dreapta
aecranului.
Atunci cand valoarea masuratd atinge valoarea de referintd
pentru APEX, motorul functioneaza dupa cum urmeaza.
. : motorul se opreste dupd rotirea in directia opusa
asetdrii curente.
motorul se roteste in directia opusd a setarii
curente. Apoi, acesta se roteste in directia setatd din nou.

2 | Estevaloarea cuplului motorului in functiune si valoarea limitei
de cuplu setatd in memorie.

3 lumineaza i itent atunci cand mésurdtoarea
atinge sau depdseste valoarea de referinta pentru APEX.

« Urmdtoarele informatii pot fi confirmate cu unitatea
Apex Connect:
« Dacd valoarea inregistrata de instrument se apropie de
valoarea de referintd pentru APEX, o alarmd va suna rapid.
- Dacd valoarea inregistrata atinge sau depdseste valoarea
de referintd pentru APEX, alarma va suna incontinuu, iar
ecranul va lumina intermitent.
« Intervalul valorii masurate poate fi revizuit cu ajutorul

becurilor butonului de pe piesa de mand cu motor.
« Dacd valoarea inregistrata atinge sau depdseste valoarea
de referintd pentru APEX, butonul de pe piesa de
mana cu motor va lumina intermitent.
Culoare bec Stare bec Interval valoare
mésurata (mm)
Albastru Aprins 30-1
Galben Aprins 10-01
Rosu Aprins 00--05

« Pentru a opri functionarea motorului, apasati butonul
. Aici, numdrul memoriei si functionarea motorului
pot fimodificate ca setdri pe ecranul principal.
« Dacd optiunile [CW], sau sunt
selectate ca metodd de operare amotorului, apasati lung

butonul de pe ecranul principal pentru a roti motorul

in directia opusa a setdrii curente.

« Motorul se roteste in directia opusa numai cat timp este
apdsat butonul si se opreste cand este eliberat.

« Aici, ecranul de operare nu apare pe afisaj, iar ecranul
principal ramane aprins.

5. Pentru a opri utilizarea, apasati oricare doud butoane de pe
piesa de mana cu motor simultan timp de 2 secunde, apoi
apasati lung butonul (] de pe unitatea Apex Connect.
Alimentarea este opritd, iar afisajul ambelor dispozitive
estesstins.

6. Pentruindepartare, scoateti conectorul clemei pentru buza

din cablul de masurare.

. Scoateti conectorii USB de la ambele capete ale cablului

de masurare din piesa de mand cu motor si din unitatea
Apex Connect.

8. Consultati sectiunea ,,Dezasamblarea dispozitivului”
din Instructiunile de utilizare a motorului endodontic
Elements Connect pentru a detasa acul Ni-Ti si piesa
contraunghi de pe piesa de mand cu motor.

9. Consultati sectiunea , Instructiuni de curatare,
dezinfectare, lubrifiere, ambalare si sterilizare”
din Instructiunile de utilizare ale motorului endodontic
Elements Connect pentru a gestiona dispozitivul si
accesoriile.

~

A MASURI DE PRECAUTIE
Asigurati-va astfel incat sa curatati si sterilizati clema pentru
buza si piesa contraunghi.

INTRETINERE

Dupé utilizarea dispozitivului, asigurati-va astfel incat s& il
mentineti curat pentru urmdtoarea utilizare. De asemenea, daca
dispozitivul este depozitat o perioadd lunga de timp, curdtati-|
inainte de utilizare.

INSTRUCTIUNI DE CURATARE, DEZINFECTARE,
LUBRIFIERE, AMBALARE S STERILIZARE

OBSERVATIE:

Instructiunile furnizate in sectiunea , Instructiuni de curatare,
dezinfectare, lubrifiere, ambalare si sterilizare” au fost
validate de producdtorul dispozitivului medical ca fiind capabile
sa pregateasca dispozitivul medical in vederea utilizarii.

Unitdtile medicale sunt responsabile de calibrarea
echipamentelor de sterilizare si instruirea personalului cu privire
la controlul infectiilor si sterilizare conform instructiunilor
producatorilor.

A MASURI DE PRECAUTIE

Utilizarea dispozitivelor de curdtare automatd nu este
recomandata pentru curdtarea componentelor de mai sus.
Nu sterilizati piesa contraunghi si clema pentru buzd intr-o
unitate de sterilizare chimica pentru ca aceasta poate duce la
corodarea componentelor.

.

.

0 Curatarea si dezinfectarea: piesa de mana
cu motor si baza de incarcare

- Curatati toate suprafetele cu servetele CaviWipes™ sau cu
0 carpd umezitd usor cu alt dezinfectant de nivel mediu,
conform instructiunilor producatorului.

- Utilizati un tampon de bumbac si o perie micd, moale,
umezita cu CaviCide™ sau un alt dezinfectant de nivel
mediu pentru a indepdrta eventuala murddrie acumulata
in spatiile inguste (de exemplu, intre buton si corpul
dispozitivului, intre ecranul LCD si corpul dispozitivului).
Stergeti dispozitivul cu un servetel CaviWipes™ suplimentar
sau cu carpe umezite usor cu un dezinfectant de nivel
mediu pana cand nu mai existd murdarie vizibila pe carpa.
Verificati vizual dispozitivul/baza de incrcare pentru a
asigura curdtenia acestora. Daca vedeti orice semn de
contaminare, repetati pasii de curatare. Utilizati un nou
servetel CaviWipes™ sau o carpa umezitd cu dezinfectant
pentru ava asigura ca pe dispozitiv nu au ramas agenti de
contaminare reziduali.
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- Utilizati o carpa curatd, umezitd usor cu apa distilata i
stergeti toate suprafetele dispozitivului. Dispozitivul este
pregdtit pentru reutilizare in momentul in care toate
suprafetele sunt vizibil uscate.

A PRECAUTII

« Nu utilizati solventi organici, cum ar fi solutii de subtiere,
benzen sau metanol pentru a curdta dispozitivul.

« Nuintroduceti dispozitivul in alcool sau apd si aveti grijd sa nu
|dsati substante strdine precum apa sau praful sa patrunda la
interiorul dispozitivului.

« Nu pulverizati piesa de mana cu motor sau baza cu
dezinfectanti. Utilizati o laveta sau un servetel imbibate cu
alcool izopropilic.

0 Curatarea, lubrifierea si sterilizarea piesei
contraunghi
Piesa contraunghi trebuie s fie lubrifiatd i sterilizatd
dupa curdtare.
Utilizarea si reprocesarea frecvente pot determina uzarea

mandrinei piesei contraunghi. Dacd apar simptome precum
uzura sau decolorarea, piesa contraunghi trebuie inlocuita.

Curatarea:

1. Curdtati bine piesa contraunghi imediat dupa utilizarea
pentru fiecare pacient, urmand pasii de curdtare corecti,
pentru a preveni uscarea murdadriei i a agentilor
contaminanti.

2. Piesa contraunghi trebuie inspectatd inainte de curdtare
pentru a nu avea defecte precum deformari, coroziune, ceea
ceinseamna cd instrumentele nu pot fi refolosite si trebuie
eliminate.

3. Scufundati piesa contraunghi contaminata in apa de la
robinet timp de 5 minute.

4. Folosind servetele cu alcool izopropilic (de ex., Cavi Wipes),
stergeti toate suprafetele de doud ori timp de 1 minut.

5. Clatiti cu apa de la robinet timp de 30 de secunde.

6. Stergetiapa cu o laveta din bumbac moale.

7. Uscati latemperatura camerei timp de cel putin
30 de minute.

8. Dacd se constata vizual cd dispozitivul nu este curat la
sfarsitul pasului de curdtare, utilizatorul trebuie sa repete
pasii de curatare anteriori relevanti.

Lubrifierea si ambalarea:
Lubrifiati piesa contraunghi cel putin o datd pe zi dupa utilizarea
dispozitivului sau fnainte de sterilizare.

Varf duza

1. Atasati varful duzeila spray. (Observatie: varful duzei nu
este furnizat in ambalaj.)

2. Acoperiti capul piesei contraunghi cu tifon sau cu o lavetd.
Tineti stréns piesa contraunghi astfel incat sa nu va scape
din mdini din cauza presiunii de pulverizare.
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3. Curdtati partea interioara a mandrinei pulverizand lubrifiant
spre zona de insertie a acului din piesa contraunghi pentru
aproximativ 2-3 secunde in timp ce apasati usor butonul.
Repetati de 2-3 ori pdnd cdnd nu mai ies materii strdine.

Angrenaj

4. Aplicati 1-2 picaturi de ulei in zona angrenajului piesei
contraunghi si puneti piesa contraunghi intr-un pahar
din hartie cu capul indreptat in jos timp de 10 minute.
Apoi, asezati piesa contraunghi pe tifon cu capul in
sus, pentru a permite scurgerea lubrifiantilor in exces.
(Durata recomandata: 2 ore)

5. Stergeti urmele de ulei de pe suprafata piesei contraunghi
cu o laveta si apoi cu tifon si alcool.

6. Asezati piesa contraunghi lubrifiata intr-o pungd de
sterilizare aprobatd de FDA sau conforma cu standardul
150 11607/DIN 58953-7.

Sterilizarea:

1. Asezati piesa contraunghi ambalata in punga in autoclav
(de tip prevacuum) si incalziti-1 in urmatoarele conditii.

2. Parametrii de sterilizare recomandati:

Ciclu Prevacuum

Temperaturd (°C) 132°C(270°F)
Timp de expunere (min) 4 minute

Timp de uscare (min) 30 de minute

o Curatarea, dezinfectarea si sterilizarea:

clema pentru buza

Dupé utilizarea dispozitivului, asigurati-va astfel incat s& il
mentineti in stare optimd de curatenie pentru urmatoarea
utilizare. Curdtati totul in detaliu fnainte de autoclavare. Pentru a
preveni uscarea murdariei pe suprafata dispozitivului fnainte de
curdtare, spalati-l cat mai repede posibil dupd utilizare.
Tn plus, procedura de reprocesare ar trebui sa reducd la minimum
intarzierile dintre pasi.
1. Introduceti clema pentru buzd in apd de la robinet timp de
5 minute.
2. Curatatiin detaliu suprafetele clemei pentru buza cu un
servetel cu alcool izopropilic (de ex., CaviWipes).
« Stergeti suprafata clemei pentru buza de cel putin doud ori
intr-un minut.
« Curdtati suprafata clemei pentru buza in detaliu pentru
a evita orice urmd de contaminare.
3. (ldtiti clema pentru buzd cu apa de la robinet timp de
30 de secunde.
4. Stergeti clema pentru buza cu o laveta moale si uscati-o la
temperatura camerei timp de cel putin 30 de minute.

OBSERVATIE:
« Unitatile medicale sunt responsabile de calibrarea
echipamentelor de sterilizare conform manualelor si
specificatiilor producétorului. In plus, unitatile sanitare
sunt responsabile pentru instruirea personalului acestora
cu privire la controlul infectiilor, procedurile de sterilizare si
dezinfectare adecvate.
Asigurati-vd cd pungile de sterilizare sunt adecvate
pentru sterilizarea cu abur si sunt conforme indrumarilor,
standardelor i cerintelor nationale.

- 15011607

— Pentru SUA: utilizati accesorii aprobate de FDA
. Introduceti clema pentru buzd curatata intr-o punga

de autoclav.
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2. Parametrii de sterilizare recomandati:

Problema Cauza Solutie
Ciclu Deplasare de Prevacuum Apasarea Piesa Consultati sectiunea
gravitatie butonului contraunghi LConfigurarea initiala”
< o o o o o principal nu nu este atasat pentru a atasa piesa
Temperatura (*0 121°C(250°F) 132°C(270°F) functioneaza. corect. contraunghi la piesa de ménd.
Timp de expunere (min) 30 de minute 4 minute Capul piesei Constltat sectiunea
Timp de uscare (min) 30 de minute 30 de minute contraunghieste | ,Curatarea, lubrifierea
blocat. si sterilizarea piesei

contraunghi ” pentrua o

3. Scoateti clema pentru buzd din autoclav i ldsati-o sd se i S o0
. ’ > curdta si lubrifia sau inlocuiti-o

usuce fard sd o scoateti din punga timp de cel putin 30 de

A . CU una noua.
minute la temperatura camerei. - — - —————————
Piesadeména | Bateria este Incércati bateria sau inlocuiti-o
cumotor se epuizatd. CuUna noud.
A PRECAUTII opreste in timpul
+ Numérul maxim de resterilizari ale clemei pentru buza este 250. tilzarii
+ Imediat dupa sterilizare, clema pentru buza poate fi foarte Nusse aude Volumul | Consultati sectiunea ,Setari
fierbinte. Lasati-0 53 se raceascé suficient inainte de utilizare niciun bip. 5”{‘9‘”:“;?““9' dle Sistem” si reglati volumul
intrucét existd riscul de leziuni precum arsuri. e\j&sg"a : alarmel.
« Nu ldsati clema pentru buzd in autoclava dupa sterilizare. bis oriis Pep—
e e e . N . Xista 0 priti st reporniti dispozitivul.
« Nu stenllzay niciodatd alte componente in afard de clema problems Dacé problema persisté,
pentru buzé. cusenzorul contactati departamentul de
devitezd a servicii pentru clienti.
0 Curatarea si dezinfectarea: motoruli
cablul de misurare Conectarea la Asiqurati-va Contactati departamentul de
Apex Connect astfel incat servicii pentru clienti.
1. Curdtati toate suprafetele cu o laveta usor umezitd cu etanol Nuapare | conectorii
pentru dezinfectare (etanol 70-80% vol.). peectanul - | lamotorul
A . . . principal al piesei | Elements
2. Utlllzgglun tampon de bumchg 0 perie moale, mica, demanicu Connectsila
umezitd cu etanol pentru dezinfectare, pentru a indepdrta motor Apex Connect s
orice murdarie care s-ar fi putut acumula in fisuri. fie configurati
3. Stergeti dispozitivul cu lavete usor umezite cu apa distilata, fﬁ;:;lgﬁtiu
apoi uscati-l cu o laveta curatd, uscatd. conexiunile
4. Dacd vedeti orice semn de contaminare, repetati pasii de dintre motorul
curitare. Elements

Connect si Apex
Connect.

DEPOZITAREA SI ELIMINAREA

o Depozitare: 0 Baza incarcatorului

Dup sterilizare, puneti pungile cu piesa contraunghi intr-un loc Problema Cauzé Solutie
uscat si intunecat, cum ar i un dulap inchis sau sertar. Atuncicand | Adaptorul AC/ Consultati sectiunea
- Urmatiinstructiunile privind conditiile de depozitare bateriaeste | DCsaucablulde | ,CONFIGURAREA INITIALA"
si durata maxima de depozitare permis furnizate de '“Z‘a'a‘a' | alimentare nu sunt Pg“t“‘ a 70“87‘"’ corect bl d
’ ; ) . indicatoru conectate corect | adaptorul ca./c.c. sau cablul de
producatorul pungilor respective. cubecal alimentare.
_— incdrcarii nu se X - - o
o Eliminare aprinde Bateria nu este Verificati conexiunea bateriei i
o . . ’ instalatd corect. reinstalati bateria corect.
« Pentru eliminarea adecvatd, respectati intotdeauna
legislatia locala si regionald (cum ar fi Directiva privind Bateria este Tnlocuiti-o cu o baterie noud.
Deseurile din echipamente electrice si electronice — DEEE). defecta
- - Indicatorul Bateria nu este Verificati conexiunea bateriei i
GHID DE DEPANARE SI ASISTENTA TEHNICA cubecal instalatd corect. reinstalati bateria corect.
: ’ ncarcai Bateria este Tnlocuiti-o cu o baterie noud
Daca dispozitivul prezintd o problemd, consultati !”;"'"?:Zat defects ’ ’
intermitent.

ghidul de mai jos. Dacd acest ghid nu rezolvd problema,

contactati Centrul de asistenta pentru clienti la numérul Incarcitoruleste | Contactafi departamentul de

. N " defect servicii pentru clienti.
de telefon 0800 30 32 30 32 sau contactati-ne prin e-mail P -
la adresa Customerservice-EMEA@kerrdental.com. In mod
alternativ, contactati distribuitorul sau reprezentantul de
vanzdri Kerr Endodontics. SPECI FKAI"
o Piesa de mana cu motor n Specificatii generale
Problema Cauza Solutie Element Descriere
Alimentarea Bateria este Tncarcati bateria sau inlocuiti-o Protectie impotriva electrocutarii Echipament medical electric
Cu energie nu epuizata. Cuuna noud. alimentat intern
poreste. Baterianueste | Verificati conexiunea bateriei si Componenta aplicata de tip BF
instalatd corect. | reinstalati bateria corect. Grad de protectie (IEC 60529) IPX0
Functionare Contactati distribuitorul de la Component3 aplicatd Pies contraunghi
defectuoasda | care ati achizitionat dispozitivul - —
pieseidemana | sau departamentul de servicii Baterie Baterie litiu-ion
cumotor. pentru clienti.
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@ spedificatiile dispozitivului

Element Descriere
Piesa de ména Interval viteza 1001000 rot./min
Cumotor Interval cuplu 1,0-4,0Ncm
Tensiune nominala 3,7V c.c./800 mAh
(baterie litiu-ion)
Dimensiuni 202X28X 28 mm
(inclusiv bateria si piesa
contraunghi)
Greutate 1309
(inclusiv bateria si piesa
contraunghi)
Modul de lucru Functionare continua
Adaptor AC/DC Tensiune de 100240V, 5060 Hz
alimentare
Tensiune de iesire 9,0Vcc
Curent de iesire 20A

Instrument recomandat pentru canalul radicular conform

150 1797-1:

Ace din nichel-titan, adecvate pentru rotirea la 360°, diametru
al tijei de 2,35 mm (tip 1)

o Specificatii privind mediul

Element Descriere
Temperatura 10-35 °C (50-95 °F)
Functionare Umiditate 30-75%
Presiune atmosferica 7001060 hPa
Temperatura -20-60 °C (-4-140 °F)
get'r’:rf'::;ft Uniditate 5-90%
Presiune atmosferica 700-1060 hPa

GARANTIE

Kerr Endodontics garanteaza cd sistemul (fara baterii) nu
prezinta defecte de material sau manoperd pentru o perioada de
2 ani de la data initiald a achizitiondrii. Bateriile sunt garantate
pentru o perioada de 6 luni de la data achizitiei initiale. In cazul
in care, in perioada de garantie, sistemul prezintd orice defect
care nu este exclus din prezenta garantie, Kerr Endodontics, la
libera sa alegere, va inlocui sau va repara dispozitivul folosind
componente corespunzdtoare noi sau reconditionate.

Tn cazul in care sunt utilizate alte componente care constituie

0 imbundtdtire, compania Kerr Endodontics poate, la libera

sa alegere, sa perceapa clientului costurile suplimentare ale
componentelor respective. Dacd reclamatia in baza garantiei se
dovedeste a fi justificatd, produsul va fi returnat utilizatorului cu
taxa de transport preplatitd. Reclamatiile in baza garantiei altele
decdt cele indicate aici sunt excluse in mod expres.

EXCLUDERI

Deteriordrile si defectele cauzate de urmatoarele conditii nu sunt

acoperite de garantie:

« Manevrarea/dezasamblarea/modificarea
necorespunzatoare, neglijenta sau utilizarea unitatii in
moduri care nu sunt conforme cu instructiunile furnizate in
acest manual.

- Forta majord sau oricare altd conditie independentd de
vointa companiei Kerr Corporation.

« Deteriorarea provocata de utilizarea gresita de catre client
sau de alte utilizari decat cele specificate.
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Nume produs | Elements Connect | Model |
Garantie Dispoxzitiv: 2 ani / Accesorii: 6 luni
Distribuitor Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Producator Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Korea
Informatii | Denumire companie:
despre punctul | Tecfon;
de vanzare .
Adresd:
NUMERE COMPONENTE
Cod Produs Denumire Produs
815-1901-UK Set motor fard fir Elements Connect — UK
815-1801 Set motor fara fir Elements Connect — UE
815-1901-AU Set motor far fir Elements Connect — AUS
815-1904-UK (ablu de alimentare Elements/Apex Connect — UK
815-1805 (ablu de alimentare Elements/Apex Connect — UE
815-1904-AU Cablu de alimentare Elements/Apex Connect — AUS
815-1906 Adaptor AC/DC Elements Connect — ROW
815-1908 Piesa Contraunghi Elements Connect — ROW
815-1909 Baza de incdrcare Elements Connect — ROW
815-1910 Pachet baterie Elements Connect — ROW
815-1900 Piesa de ména cu motor Elements Connect — ROW

DECLARATIE DE DECLINARE
A RESPONSABILITATII

Din motive de sigurantd, acest produs trebuie utilizat impreuna
cu accesoriile fabricate si vandute de Kerr Corporation. Orice
utilizare a unor accesorii neautorizate sau nerespectarea
instructiunilor de utilizare se efectueaza pe raspunderea
operatorului si duc la pierderea garantiei. Kerr Corporation nu fsi
asuma nicio responsabilitate pentru diagnosticarea incorecta din
cauza erorii operatorului sau a functionarii necorespunzdtoare a
echipamentului.

COMPATIBILITATEA ELECTROMAGNETICA

Acest produs a fost testat pentru conformitatea cu testele
electromagnetice in conformitate cu EN60601-1-2 si a fost
proiectat astfel incdt s ofere protectie impotriva interferentelor
periculoase in conditiile instaldrii si operdrii dispozitivului in
conformitate cu instructiunile. Acest dispozitiv poate genera,
utiliza si emite energie de radiofrecventa. Acest dispozitiv poate
cauza interferente periculoase cu alte echipamente din jur. Tn
acest caz, utilizatorul trebuie sa utilizeze una sau mai multe
dintre recomandarile descrise mai jos pentru a rezolva problema
interferentei.
« Cresteti distanta dintre dispozitiv si dispozitivul care
provoacd interferenta.
« Reinstalati dispozitivul si reporniti.
« Contactati distribuitorul, reprezentantul de vénzari Kerr
Endodontics sau centrul de asistenta pentru clienti.

Fenomen Standard CEM de Nivel/cerinta
baza sau metoda de testare
de testare

Tensiune perturbatii la CISPRM Grup 1, clasa A
bornele retelei EN 55011

Perturbatii radiate (ISPR11 Grup 1, clasa A
EN 55011

Emisii de curent armonic | IEC61000-3-2 (lasaA
EN 61000-3-2
164
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Fenomen Standard CEM de
baza sau metoda
de testare

Nivel/cerinta
de testare

Schimbare de tensiune, IEC61000-3-3
emisii cu fluctuatii si EN61000-3-3

Pst: 1, PIt: 0,65,
Tmax: 0,5, dmax: 4%,

electromagnetice RF EN 61000-4-3
radiate

oscilatii de tensiune €c:3,3%

Imunitate impotriva IEC61000-4-2 +8kV/la contact
descdrcdrilor EN 61000-4-2 +2,+4,+8,
electrostatice +15kV/la aer

Imunitate la campuri IEC61000-4-3 3V/m

80MHz-2,7 GHz
80% AM la 1kHz

Imunitate la cémpuri IEC61000-4-3
de proximitate de EN 61000-4-3
la echipamente de

comunicatii wireless RF

Tabelul 9 din
IEC60601-1-2: 2014

magnetice de frecventd EN 61000-4-8
de putere

Tensiuni electrice IEC61000-4-4 Frecventd de repetare:
tranzitorii rapide/serii EN 61000-4-4 +2kV, 100 kHz
de impulsuri
Imunitate la IEC61000-4-5 De a linie la linie
supratensiuni EN 61000-4-5 +0,5kV, £1kV
De la linie la pamant
+0,5kV, £1kV, £2kV
Imunitate la perturbatii IEC61000-4-6 3V
conduse induse de EN 61000-4-6 0,15 MHz - 80 MHz
campuri RF 6Vinbenzi ISM
Intre 0,15 MHz i
80 MHz
80% AM la 1kHz
Imunitate la cémpuri IEC61000-4-8 30A/m

50 Hz i 60 Hz

Caderi de tensiune IEC61000-4-11
EN 61000-4-11

0% UT: 0,5 cicluri
la0°,45°,90°,
135°,180°,225°,
270°5i315°

0% UT; 1 ciclu si
70% UT; 25/30 de
cicluri
Monofazat: la 0°

Intreruperi de tensiune |  1EC61000-4-11
EN 61000-4-11

0% UT; 250/300 de
cicluri

INFORMATII PRIVIND CUMPARATORUL

Denumire companie

Adresd

Telefon

Data fabricatiei

Numar de serie

Data achizitiei

Pretul achizitiei/Cantitate
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Elements Connect

VEZETEK NELKULI ENDODONCIAI MOTOR
AZ ELEMENTS CONNECT VEZETEK NELKULI ENDODONCIAI MOTOR JELLEMZOI

« Amotor haszndlat kdzben dsszekapcsolhat az Apex Connect rendszerrel.

« 10 elére programozott és 4 szabadon programozhatd memdriahellyel rendelkezik.

« Akésziilék 5 programozhaté mikodési paramétere: forgatonyomaték, fordulatszam, forgds irdnya, automatikus irdnyvaltds és
fordulati szogek.

« Amotor mikddtethetd az ramutatd jérdsdnak iranyaban, az 6ramutatd jarasaval ellentétes irdnyban, adaptiv mozgdssal és
reciprok mozgdssal.

TARTALOM ATTEKINTESE
o Minden dsszetevo

Kényokdarab Motoros kézidarab

Tolté talprész Hélozati adapter Tapkabel

MOTOROS KEZIDARAB
Jelolés Név Funkcié
1 Kiinyﬁ(l;g:l;akti)l;gzvalé Rogziti a konyokd amotoros kézidarabt

Bekapcsolja a motoros kézidarabot. A kikapcsoldshoz nyomja meg

2 Main (Févezéri3) gomb barmelyik két gombot egyszerre 2 masodpercig.

Akésziilék makodési allapotatdl fiiggden a foképernydt, a mikodési
képerydt vagy a bedllitési képernydt mutatja.

« Afdképernydn a memdriahely szama és a motor mikodésével

3 Kijelzs kapcsolatos adatok tekinthetdk at & modosithatok.

Akésziilék hasznélata kbzben a motor mikodési allapota jelenik meg.
Abedllitasok képernydn a motoros kézidarab rendszerbedllitasai
médosithatdk.

4 S Uzemméd | Afeképernydn és a bedllitasi képernydn ezzel a gombbal lehet a
gomb bedllitasokat elmenteni és a kdvetkez6 meniipontot kivélasztani.

AN Bedllitds | Afoképernydn és a bedllitési képernydn ezzel a gombbal lehet a

5 gomb meniipontok kdzott valtani és a bedllitdsokat madositani.

6 Catlakozo Kizérélag az lEIgments (onnec( motoros Ife’zidarab ésaz Apex Connect
csatlakoztatdsdra. Nem hasznalhatd toltésre.

7 Akkum;(l;:%rkioldé Az akkumultor levélasztasa a motoros kézidarabrol.

8 Akkumulétor Amotoros kézidarab dramellatasat egy cserélhetd akkumulétor biztositja.
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KONYOKDARAB

A motor bedllitasai

Jelolés Név Funkdé
1 Zérkioldé gomb ANi-Ti tdgitd rogzitése a konyokdarab
zdrszerkezetéhez vagy eltdvolitdsa.
o .| ANi-Ti tagitd rogzitése a
2 Tdgito csatlakozéja KinyGkdarabhoz.
3 Motoros kézidarab | A kdnydkdarabot rgziti a motoros
csatlakozdja kézidarabhoz.
N

Az eljarashoz megfeleld tégitd hosszisdganak
kivalasztasakor vegye figyelembe, hogy a tagitd
teljes munkahossza 2 mm-rel csékken a kdnydkdarab
fejrészében mélyebben elhelyezett betét miatt,

és nehezebbé vdlhat a szilikoniitkoz6 athelyezése.
El6fordulhat, hogy hosszabb tagitét kell vélasztani.

Amotor
forgasi
irdnya

w

Amotor az ramutatd jérdsénak irdnyaban
forog

w

A motor az 6ramutatd jérésdval ellentétes
irdnyban forog

Adaptive

- Azadaptiv mozgast egy
szabadalmaztatott visszajelzéses
algoritmus szabdlyozza, amely a terhelés
(ellendllds) fiiggvényében vezérli a tagito
forgdsanak iranyat. Amikor a tégito kis
terheléssel, vagyis jelentds ellendllds
nélkiil mozog, csak egy irdnyban
(az 6ramutatd jarasaval megegyez6
irdnyban) forog.
Amikor a reszeld elkezd tobb dentint
vagni, a forgas irdnya ,adaptalodik”:
valtakozva (felvaltva az ramutatd
jdrdsaval megegyez6 és azzal
ellentétes irdnyban) forog. Ez a funkcio
megakadalyozza, hogy a tégitd tdl nagy
erGt fejtsen ki a gyokércsatorna faldra.
Az Elements Connect motor mozgésa
Ikalmazkodik a tagitd terhelését
Ennek fiiggvényében egy irdnyban vagy
valtakoz irdnyban forog, és nem szorul
be a gyokércsatornaba. A mozgés sorén
véltoznak az elforduldsi szogek: a tagito
terhelés hidnyahan 600°-ban el6re, majd
0°-ban hatra, terhelés esetén 370°-ban
eldre, majd a terheléstdl fiiggden
legfeljebb 50°-ban hétra fordul.

RCP

Amotor felvaltva az 6ramutatd jdrdsanak
irdnyaban és azzal ellentétes irdnyban forog
(Reciprok mozgds).

Auto-
matikus
irdnyvaltas
bedllitésai

Abedllitott nyomaték-hatdrérték elérésekor
amotor az aktudlis bedllitéssal ellentétes
irdnyban kezd el forogni, amig a terhelés le
nem csokken, utdna pedig ledll.

REV

Anyomaték-hatarérték elérésekor a motor
az aktudlis bedllitassal ellentétes iranyban
kezd el forogni, amig a terhelés le nem
csokken. Ezutdn tjra elkezd a bedllitott
irdnyban forogni.

Motor
sebessége

Fordulat-
szém

100-1000

Motor
forgato-
nyomatéka

Forgatd-
nyomaték

1-4,0 Nem (100-400 gem)

Elfordulasi
sz0g (RCP
lizemmod-
ban)

Fok

20-360°

TOLTO TALPRESZ
Jeldlés Név Funkcio
1 Késziilék talprésze | Rdgziti a motoros kézidarabot.
2 Toltésjelz6 lampa | Mutatja az akkumulator toltottségi
dllapotdt. (Toltés folyamathan:
narancssarga, toltés kész: kék)
3 Akkumulatortdltd | Tolti az akkumuldtort.
egyséq
4 Tapcsatlakozo Atapkabel és a hélozati adapter
csatlakoztatdsa a toltéhoz.
LCD-KIJELZO

A motoros kézidarab bekapcsoldsakor a kijelzd a foképernydt
mutatja. A memoriahely szdma és a motor miikddésével
kapcsolatos adatok megtekintése és médositdsa.

|

[

M
EALJ!CW  1000rpm

REV__2.0Ncm

1. dbra: a Foképernyd

Rendszer-
bellitasok

Dominant
hand

Akésziilék ablakat at lehet allitani
jobbkezesrdl balkezes hasznalatra.
(Alapértelmezett: Right (jobb))

Volume

VOL.0 —VOL.3. (alapértelmezett: VOL.2)

A

14th

p

off

r

Akikapcsolodasig elteld, ké
toltottidd 1és 10 perc kozott allithatd be
1 perces lépésenkeént. (Alapértelmezett:
5 perc)

Jelolés Leiras
1 Memodriahely szama.
2 : Akkor jelenik meg, ha az Apex Connect megfelelden

van csatlakoztatva a motoros kézidarabhoz.

mutatja.

Akkumulétor ikon: Az akkumulator toltottségi allapotat

Amotor mdkddésére vonatkozd informécidk: A motor forgési
irdnya, sebessége és forgatonyomatéka, valamint a fordulati
szogek és az automatikus irdnyvaltds bedllitasa.
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A motor bedllitasai Programozhato beallitasok
Gyokeér- EAL Vizudlisan jelzi, hogy a motor megfelel6en Memé- Név Fordulat- RCP Auto- Forgato-
csticshe- csatlakoztatva van az Apex Connect riahely szam matikus | nyomaték
mér6 késziilékhez. kédja irany-
Auto Start | Amotort miikddteti: ;:Ia'tl?is-
&Stop ON: A motor akkor miikidik, amikor a tagito tasai
be van helyezve a gyokércsatorndba, és
amotor ledll, amikor a tagitot kihtizzék a IF04 ZenFlex 0.04 w N/A REV Be vagy Ki
gyckércsatornahol. Small 20-25 esetén
OFF: A motor akkor sem miikadik, ha 100—
atégitd be van helyezve a gydkércsatornaba. 1000
Apical Amikor a gyokércsatorna tagitdsa soran 7F 06 ZenFlex 0.06 w N/A REV Be vagy Ki
Action a gyokércsticshemérd dltal mért érték Small 20-25 esetén
megkdzeliti az APEX referenciaértéket, 100-800
amotor sebessége és forgatd éka
csokken, hogy ne tagitsa a gyokércsatornat ZF04 ZenFlex 0.04 w N/A REV Be vagy Ki
a bellitott értéknél mélyebbre. Large 30-45 esetén
Speed Slowdown: Amikor a 100
gyokércsticshemeérd altal mért érték 1000
megkozeliti az APEX referenciaértéket, X
csikken a motor forgasi sebessége. IF 06 ZenFlex 0.06 (W N/A REV Be vagy Ki
. Large 30-45 esetén
Torque Slowdown: Amikor a 100-600
qgydkércsticshemérd dltal mért érték
megkozeliti az APEX referenciaértéket, K3 K3 reszelgk w N/A REV Be vagy Ki
csokken a motor forgatényomaték értéke. esetén
OFF: A motor mkddése nem valtozik, akér 100-800
megkdzeliti a gyokércsticsbemérd altal mért -
érték az APEX referenciaértéket, akar nem. ADP Adaptive N/A N/A REV N/A
" P TF TF reszelok w N/A REV Be vagy Ki
Alapértelmezett beallitasok esetén
Memo- Név For- | Forgaté- | Forgasi Auto- 100-600
riahely dulat- | nyomaték irany matikus
kdja szdm irényvaltés RCP Ez'('l‘;fg; A | R NA
TRVO KerrTraverse | 500 350 gcm w REV 20-360°
Opener (3,50 Nem) i
(gydkércsator- M1-M4 | Megadhaté | (Wvagy | CWvagy lR&S 1,0-
na-megnyito) w, w, ésREV 4,0Nem
100- 20-360° | valaszt- (100-
TRVG KerrTraverse | 500 150 gem w REV 1000. haté 400 gem)
Glide Path (1,50 Nem) Adaptive
(gydkércsator- vélaszt-
na-tagito) hatd.
IF 04 ZenFlex0.04 | 500 100 gcm w REV
Small 20-25 1,0Nem i1k
(10Nem) FELHASZNALASI JAVALLATOK
IF 06 ZenFlex0.06 | 500 300 gcm w REV
small 05 GONem) Az Elements Connect motoros kézidarab gydkércsatomak
ZF04 | ZenFlex0.04 | 500 | 200gcm w REV bévitésére és eldkészitésére, illetve guttapercha eltévolitdsara
Large 30-45 (2,0Nem) hasznélhatd. A gydkércsticshemérd késziilékhez (Apex Connect)
IF 06 ZenFlex0.06 | 500 | 350gm w REV csatlakoztatva az Elements Connect kézidarab hasznalhatd a
Large 30-45 (3,5Nem) gyokércsatorndk hosszanak mérésére.
K3 K3/ K3XF 350 300 gcm w REV
g ELLENJAVALLATOK
AP Adaptive WA WA AP REV - Ne hasznélja ezt a késziiléket pacemakerrel vagy
Tk TFtagitok | 500 | 400gem w REV idegrendszeri szabalyozo késziilékkel rendelkezd
(4,0Ncm) betegeknél. Ne haszndlja ezt a késziiléket olyan betegeknél
RCP Balkezes N/A N/A CCW 150 REV sem, akik érzékenyek a fémekre, példdul rozsdamentes
Reciprok (W30 acélra, nikkelre és titanra.
MI—M4 | Megadhaté . Ne_haszpélja ezta kéfz/ﬂléke't'naszcens oxigén, nitrogén-
oxidok, illetve levegd és gydlékony anesztetikumok
i L X il
Programozhats bedlitssok keveréke jelenlétében. Robbandsveszélyes!
Memoé- Név Fordulat- RCP Auto- Forgato- B|ZTONSAG| OVI NTEZKEDESEK
riahely szam matikus | ny 8l
il oy Afelhasznalok és a betegek biztonséga és a késziilék megfeleld
bealli- hasznélata érdekében a késziilék haszndlata el6tt feltétleniil
tasai olvassa el a jelen haszndlati utasitds tartalmat. A gyarté nem
véllal feleldsséget az dvintézkedések be nem tartdsabol eredd
TRVO Kerr Traverse w N/A REV Be vagy Ki P v
Opener esetén sériilésekeért v?gy' karo!(le'r't. ’
(gyokércsa- | 100-600 Az orvostechnikai eszkozok hasznalatakor a legfontosabb
toma- valamennyi felhaszndld, koztiik a betegek és az egészségiigyi
megnyit6) személyzet biztonsdga. A lehetséges veszélyek felismerése és
TRVG | KerrTraverse w /A REV Bevagy K megglozgse érdekében alaposan olvassa el az alahbi biztonségi
Glide Path esetén tudnivalokat.
(gydkércsa- 100-
toma-tagitd) | 1000 A\ FieveLmezreres

A biztonsgi utasitasok be nem tartdsa stlyos kart vagy stlyos
sériilést okozhat.
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A OVINTEZKEDES
Az utasitdsok be nem tartdsa személyi sériilést vagy anyagi kart
okozhat. Jelezhet tovabba nem biztonsagos eljarasokat vagy
olyan eseteket, amikor a késziilék megsériilhet.

FIGYELMEZTETESEK

Kizarélag szakképzett és gyakorlott fogorvosi szakemberek
dltali haszndlatra.

Az Egyesiilt Allamok szovetségi torvényei szerint a késziilék
csak egészségiigyi szakember dltal vagy utasitasara
értékesithetd.

Ne hasznélja ezt a késziiléket pacemakerrel vagy
idegrendszeri szabalyozo késziilékkel rendelkezd
betegeknél.

Ne haszndlja ezt a késziiléket elektromos sebészeti
eszkozokkel.

Akésziilékkel vald hasznalatra nem jovdhagyott egyéh
tartozékok hasznélata meghibdsoddst okozhat, és
veszélyeztetheti a beteg biztonsdgat.

Ne haszndlja ezt a késziiléket naszcens oxigén, nitrogén-
oxidok, illetve levegd és gydlékony anesztetikumok
keveréke jelenlétében. Robbandsveszélyes!

Ne hasznélja a késziiléket olyan helyen, ahol kdzvetlen
napfény érheti vagy héforrds, illetve tiiz kozelében.

Az akkumuldtor felrobbanhat vagy tiizet okozhat.

Soha ne hasznaljon sériilt kébelt. Tiiz vagy dramiités
veszélye &ll fenn.

Ugyeljen arra, hogy a halézati csatlakozét védéfoldeléssel
elldtott dramforrdshoz csatlakoztassa. Tiiz vagy dramiités
veszélye &ll fenn.

Ne érintse meg az dramot vezetd részeket nedves kézzel.
Aramiités és sériilés veszélye all fenn.

Avéletlen aspirdcid megeldzése érdekében erdsen ajanlott
kofferdam gumi haszndlata.

A csomagolashan taldlhaté akkumuldtort, halozati adaptert
és tapkabelt hasznélja. Csak az ehhez a rendszerhez
késziilt Kerr Endodontics akkumulatort hasznaljon. Mds
akkumuldtor hasznélata a késziilék(ek) karosodasat vagy
nem megfeleld mikadését okozhatja.

Ugyeljen arra, hogy a késziilék fém részével ne
érintkezzenek dramot vezetd anyaghdl, példaul fémbdl
késziilt targyak. Nem megfelelé mikodés, tliz vagy
dramiités veszélye all fenn.

Ne szerelje szét a késziiléket. A késziilék belsejének
megérintése dramiitést vagy égési sériilést okozhat.

Ne javitsa, ne mddositsa és ne szerelje szét a késziiléket;
ezt csak meghatalmazott szervizmérndk vagy a javitasra
kiképzett szakember végezheti. Azingyenes szerviz- és

a garancidlis szolgdltatds nem terjed ki a jogosulatlan
miiveletek altal okozott miikddészavarra vagy kérra.

Ne permetezzen fert6tlenit6szert a motoros kézidarabra
vagy az alapegységre. A fertétlenitéshez izopropil-
alkohollal megnedvesitett textilidt vagy papir torlékend6t
haszndljon.

Akésziilék szallitasahoz a gyarto altal szallitott eredeti
csomagoldst hasznélja, hogy elkeriilje a késziilék véletlen
bekapcsoldsat vagy sériilését.

Akésziilék [égi vagy szérazfoldi szallitdsa az eredeti
csomagoldsaban engedélyezett.

Az akkumulatorok Egyesiilt Allamokon beliili vagy
nemzetkozi szallitaséval kapcsolathan olvassa el az Egyesiilt
Allamok kozlekedési minisztériuma, illetve a Nemzetkozi
1égi szallitdsi szovetséq altal kozolt irdnyelveket.
Amikodészavar elkeriilése érdekében keriilni kell a
berendezés hasznalatét més berendezésekkel egymés
mellett vagy egymads tetejére helyezve. Ha ilyen
koriilmények kozott kell haszndlni, ezt a berendezést és

a tobbi berendezést ellendrizni kell, hogy megfeleléen
mikddnek-e.

.

.

.

.
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« Aberendezés gyartdja altal el6irttol vagy széllitottol eltérd
tartozékok, atalakitok és kabelek haszndlata novelhetia
berendezés elektromdgneses kibocsatasat, csokkentheti
az elektromégneses zavart(irését, és helytelen miikodést
eredményezhet.

Nem szabad hordozhat rédidfrekvencids kommunikécios
berendezést (beleértve a periféridkat, példaul az
antennakabeleket és a kiilsé antenndkat) az Elements
Connect késziilék barmely részétdl (beleértve a Kerr
Corporation dltal el6irt kabeleket is) 30 cm-nél (12 hiivelyk)
kozelebb hasznalni.

A berendezés kibocsétdsi jellemzi alapjan alkalmas
azipari teriileteken és kérhdzakban vald hasznalatra
(CISPR 11, A osztély). Lakékdrnyezetben torténd hasznalat
esetén (amelyhez altaldban a CISPR 11 szerinti B

osztalyd késziilékeket kell haszndlni) eléfordulhat,

hogy ez a berendezés nem nydjt megfelel6 védelmet a
radiéfrekvencids kommunikacids rendszerek zavarasa
ellen. Lehetséges, hogy a felhaszndlonak intézkednie kell
azinterferencia csokkentésérdl, példaul a berendezés
dthelyezésével vagy elforditasaval.

OVINTEZKEDESEK

.

Ne haszndlja ezt a késziiléket a rendeltetésétdl eltérd célra.
A gydrtd nem vallal feleldsséget az ebhdl eredd sériilésekért
vagy karokért.

Ez a késziilék nem vizalld. Ne meritse a késziiléket \{izbe,

és ne hagyja, hogy kbzvetleniil érintkezzen vizzel. Aramiités
vagy nem megfeleld miikodés veszélye all fenn.

Ne csatlakoztasson nem tdmogatott tipusu késziiléket.
Akésziilék meghibasodasa vagy hibas mikddése léphet fel.
Akésziilék haszndlata vagy mozgatésa sorén ne dobja

el, és ne ejtse le. A késziilék meghibasodésa vagy hibds
miikddése Iéphet fel.

A haszndlat soran pontosan ismerni kell a betegek
védelmére vonatkozo dvintézkedéseket, és fel kell késziilni a
lehetséges veszélyekre.

Hasznalat kizben kdvesse figyelemmel a beteg allapotét és
a késziilék mikodését.

Ha a késziilék hasznalat kozben leesik, iigyeljen arra, hogy a
beteg vagy a felhasznéld ne keriiljon veszélybe.

Ha hosszabb ideig nem hasznélja a késziiléket, térolja tiszta
és szaraz helyen, ahol kevéssé ingadozik a hdmérséklet és a
pdratartalom.

Fiist vagy égésre utald jelek esetén azonnal kapcsolja ki az
dramot, és tegye meg a megfeleld intézkedéseket.

Ha a késziilék meghibasodik vagy valamilyen probléma
meriil fel, azonnal hagyja abba a hasznalatat, és forduljon
az ligyfélszolgélathoz.

Akésziilékkel kapcsolathan bekdvetkezett minden stlyos
eseményt jelenteni kell a gyartonak és a tagallam illetékes
hatésdgénak.

Az eljérashoz megfeleld tagitd hosszdsaganak
kivélasztasakor vegye figyelembe, hogy a reszeld teljes
munkahossza 2 mm-rel csokken a konyokdarab fejrészében
mélyebben elhelyezett betét miatt, és nehezebbé valhat

a szilikoniitkozd thelyezése. Eléfordulhat, hogy hosszabb
tdgitot kell vélasztani.

.

.

.

.

.

.

NEMKIVANATOS ESEMENYEK

Ha az orvostechnikai eszkozzel kapcsolatban sdlyos incidens
meriil fel, jelentse azt a meghatalmazott képviseld,

aKerr Italia S.r.. vallalatnak és a felhasznélé és/vagy a
paciens lakhelye szerinti orszdg illetékes hatdsaganak.

NEMKIVANATOS REAKCIOK

Nem ismertek.

SZIMBOLUMOK MAGYARAZATA

A Kerr részér6l tortént csomagoldsndl alkalmazott
szimbolumok teljes magyardzata itt talalhato:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary
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HASZNALATI UTMUTATO LEPESROL LEPESRE

A OVINTEZKEDES

Az bsszeteviket és késziilékeket nem fertdtlenitett vagy
sterilizalt llapotban szdllitjuk. A betegek kezelése el6tt
végezze el a sziikséges tisztitasi és fertdtlenitési lépéseket.

ELSO LEPESEK

Vegye ki a késziiléket, a konydkdarabot, a tolt talprészt,
a hdlézati adaptert és a tapkabelt a csomagoldshdl.

o Az akkumulator téltése

« Ha eldszor hasznélja a késziiléket, vagy hosszd ideig
tartd tarolds utdn, a késziilék haszndlata el6tt toltse fel
megfelelden az akkumulatort.

« Atdpkdbel és a hdlézati adapter csatlakoztatdsa utdn
csatlakoztassa a halézati adaptert a késziilék hatoldalan
1év§ toltd csatlakozdjdhoz, a tapkabelt pedig az
dramhélézathoz.

« Helyezze az akkumuldtort az akkumulatortdltd egységbe a
toltdcsatlakozoval lefelé. A toltésjelz6 narancssargan vilgit,
jelezve, hogy az akkumulétor téltése folyamatban van.

« Toltés kozhen a toltésjelzd impa narancssdrgdn vildgit.

- Haatoltés befejezGdott, a toltésjelzd lampa kék szinnel
vildgit.

« Helyezze az akkumuldtort a kidomborodé oldaldval a
motoros kézidarab hétoldalén Iévé mélyedésbe, majd
nyomja be, amig be nem kattan.

« Az akkumuldtor eltévolitasdhoz nyomja meg a motoros
kézidarab hatuljén alul taldlhaté
gombot.
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A FIGYELMEZTETESEK
« Kizdrolag csomagoldsban taldlhatd akkumuldtort, toltdt,
halézati adaptert és tapkabelt haszndlja.

« Ugyeljen arra, hogy a tapkabelt védsfoldeléssel ellatott halozati
aljzatba csatlakoztassa.

A OVINTEZKEDESEK
«Ha az akkumulator ikonjan csak egy sav lathatd, vagy az ikon
villog, helyezzen be egy feltoltott akkumuldtort, és toltse fel a
lemeriilt akkumuldtort.

ELSO 0SSZESZERELES

@ Akészilek dsszeallitasa

« Amotoros kézidarab kikapcsolt dllapotaban rogzitse a
kdnydkdarabot és a Ni-Ti tégitét a motoros kézidarabhoz,
majd tévolitsa el 6ket.

. Helyezze be a kinydkdarab tengelyét a motoros kézidarab
csatlakozéjanak nyildsaba, majd nyomja addig, amig be
nem kattan.

2. Akdnydkdarab 360°-ban elfordithatd, és bedllithatd a kivant
pozicioban valo mdkodésre.

ﬁ 360°

A OVINTEZKEDESEK
« Akésziilék élettartamanak meghosszabbitésa és a paciensek
kozotti keresztfertdzodés megeldzése érdekében ajénlott a kézi
eszkozt mdanyag véddburokkal hasznélni.
« Haa konyokdarab feliiletén olajmaradvanyok vannak, tordlje
le torlokenddvel, majd alkoholos gézzel.

A OVINTEZKEDESEK

« (sak a csomagoldshan talalhatd knydkdarabot csatlakoztassa
amotoros kézidarabhoz.
Akésziilék elsd hasznalatakor vagy hossz(i ideji tarolds utan
fertGtlenitse a késziiléket a , Tisztitasi, fertétlenitési,
kenési, csomagolasi és sterilizalasi utasitasok” cimi
fejezetben leirtak szerint.
A kénydkdarabot nem sterilen szallitjuk, és az elsg hasznalat
eldtt fertétleniteni kell.

3. Akonyokdarab gombjat benyomva tartva helyezze
be a Ni-Ti reszel6t a konydkdarab zarszerkezetébe. Ezutdn
forditsa el kissé balra vagy jobbra, és cstisztassa be a zar
vdjatdba.
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4. Ovatosan hiizza meg a behelyezett Ni-Ti tagitot, hogy
megqy6z6djon a megfeleld rogzitésérdl.

A OVINTEZKEDESEK

« Haa Ni-Ti tgitd nincs megfelelGen rogzitve a konyokdarabhoz,
hasznalat kozben levélhat, és sériilést okozhat a paciensnek.
« Ne hasznljon deformalddott vagy sériilt Ni-Ti tégitdkat.

o Akésziilék szétszerelése

1. Akonydkdarab
a Ni-Ti tégitot.

gombjat benyomva tartva hizza ki

180

A OVINTEZKEDES
A késziilék haszndlata utdn sterilizélja a konyokdarabot és
fertdtlenitse a motort a , Tisztitasi, fertotlenitési, kenési,
csomagolasi és sterilizalasi utasitasok” cimd fejezetben
|eirtak szerint.

o Akésziilék be- és kikapcsolasa

1. Nyomja meg a motoros kézidarab gombjat.
A késziilék bekapcsolddik, és a kijelzén megjelenik
aféképernyd.

2. Akikapcsolashoz nyomja meg barmelyik két gombot
egyszerre 2 masodpercig.

A OVINTEZKEDES

« Akésziilék haszndlata utdn sterilizdlja a konydkdarabot és
fertGtlenitse a motort a , Tisztitasi, fertotlenitési, kenési,
csomagolasi és sterilizalasi utasitasok” cimdi fejezetben
leirtak szerint.

A KESZULEK ELOKESZITESE A HASZNALATRA

o El6készités és hasznalati kornyezet
A késziilék hasznélatahoz sziikséges kornyezeti feltételek
a kovetkezok.
« Megfelelé hdmérséklet: 10-35 °C (50-95 °F), paratartalom:
30-75%, 1égkdri nyomds: 700—-1060 hPa
« Ne hasznélja a késziiléket olyan helyen, ahol kdzvetlen
napfény érheti vagy héforras, illetve tiiz kozelében.

@ Osszeszerelés

« Ha eldszor haszndlja a késziiléket, vagy hossz( ideig tartd
tdrolds utdn, a késziilék hasznélata el6tt megfelelden toltse
fel az akkumuldtort.

m
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Az akkumuldtor toltéséhez a csomagoldshan taldlhato
kabelt és halézati adaptert kell haszndlni.

Sterilizdlja a konydkdarabot a késziilék elsé haszndlata
eldtt, hossz ideji tarolds utdn és minden paciensen vald
haszndlat utén.

Ne csatlakoztasson és hasznaljon a csomagoldsban
taldlhatotol eltérg konyokdarabot.

Ne haszndljon deformdlddott vagy sériilt Ni-Ti tégitdkat.
Hasznélat el6tt gy6z6djon meg arrél, hogy a Ni-Ti tdgité
megfelel6en rogzitve van a konyokdarab zdrszerkezetébe.

MEGJEGYZES:

« Az akkumuldtor cseréjével, behelyezésével és eltévolitasaval
kapcsolatos tovébbi tdjékoztatdsért olvassa el az ,, Elsd
lépések” cimii részt.

« Akonydkdarab és a Ni-Ti tagitok rogzitésével és
eltévolitasaval kapcsolatos tovabbi tajékoztatasért olvassa
el az ,Els6 osszeszerelés” cimdi részt.

« Akonydkdarab tisztitdsdval és sterilizélésaval kapcsolatos
tovabbi tajékoztatdsért olvassa el a , Tisztitasi,
fertétlenitési, kenési, csomagolasi és sterilizlasi
utasitasok” cimdi fejezetet.

.

A KESZULEK HASZNALATA

« Akdnydkdarab és a Ni-Ti tagitd késziilékhez valé
csatlakoztatasdval kapcsolatban 1asd az ,, Elsé
osszeszerelés” cim(i részt.

0 Alapvetd funkciok

1. Nyomja meg a motoros kézidarab gombjat.
Akésziilék bekapcsolddik, és a kijelzén megjelenik a
féképernyd.

2. Azsszes elére programozott memdriabeallitast és funkciot
tartalmazo tablézatok a ,Tartalom attekintése” részben
taldlhatok.

3. Nyomja meg a [A/V] gombot a meméridban térolt
motorm(ikddési adatok ellendrzéséhez. Ezutdn nyomja
meg az | S| gombot, ha megjelenik a kivant memdriahely
szdma (M1 és M4 kozott). Ezzel megtorténik a memdriahely
szdmanak kivélasztdsa, és kijelolddik a kdvetkezé mendi.

M1 M4

CW  1000rpm
[ REV  2.0Ncm

CW  1000rpm
[E® REV  2.0Ncm

4. Allitsa be motor miikidésmadjat, forgasi sebességét és
forgatényomatékat, valamint a fordulati szogeket és az
automatikus irdnyvaltast.

M1 M1

CW  1000rpm
[ (REV  2.0Ncm

RCP CW 30°
(15 CCW _150°

« Az[S] gomb megnyomadsa esetén megtorténik a
bedllitdsok mentése, és a kivetkezd menii kijeldlddik.

« [&/7] gomb: A meniipontok és bedllitdsok médositasa.

MEGJEGYZES:
A bedllitdsi menii a motor miikodési madjatdl fiiggden eltérd
médon jelenik meg.
5. Akezelés elinditdsahoz nyomja meg a gombot.
A motor mikddése kozben megjelenik a kijelzn a mikodési
adatok. A Main gomb lampdja villog.

« Amikodési képernydn tekintse meg a miikodd motor
forgatényomatékat (1)) és a memdridban bedllitott
nyomaték-hatarértéket ((2)).

« Amotor ledllitdsahoz nyomja meg a gombot.
Ezutdn a féképernydn kivalaszthaté a memoria szama,
és megadhatdk a motor miikddésének bedllitasai.

- Haa , , vagy van kivdlasztvaa
motor mikodésmddjaként, a tagité az ellenkezd iranyba is
forgathatd az albbi utasitdsok szerint:
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- Afdképernydna gomb megnyomasaval és nyomva
tartdsdval a motor az aktudlis bedllitassal ellenkezd irdnyba
forgathato.

« Amotor csak addig forog az ellenkezd iranyba, amig a
gombot nyomva tartjék, és ha elengedik, megall.

«llyenkor a kijelz6n nem a miikodési képernyd lathat,
hanem tovabbra is a féképernyd.

6. Akikapcsoldshoz nyomja meg barmelyik két gombot
egyszerre 2 masodpercig. Kikapcsolddik a motor és a kijelz.

7. ANi-Ti tégitd és a konyokdarab motoros kézidarabhoz vald
csatlakoztatésdra és ezek levalasztésara vonatkozo tovébbi
tajékoztatas , A késziilék szétszerelése” cimii fejezetben
taldlhatd.

8. Akonyokdarab tisztitdsdra és sterilizéldsara vonatkozd
tovabbi tajékoztatas a ,,Karbantartas” cimdi fejezethen
taldlhato.

0 Meméria létrehozasa

A motor miikodésmédja, a meniipontok és a meméridban tarolt
bedllitasok elére hozzarendelhetdk. Igy a helyzetnek megfelel
meméria szamanak kivalasztasa utan azonnal elkezdhetd a
kezelés.
1. Amemoria teriiletének kijeldléséhez nyomja meg az | S
gombot a féképernydn.
2. Nyomja meg a [2&/V] gombot, és amikor megjelenik a
kivdnt meméria szdma, a kivdlasztdshoz nyomja meg az
S| gombot. Ezzel megtorténik a memdriahely sziménak

Sebesség Forgatonyomaték-
hatarérték
100-600 rpm 1,0-4,0Nem
650-800 rpm 1,0-3,0Necm
850-1,000 rpm 1,0-2,0Necm

kivlasztdsa esetén bedllithatd mindkét
forgdsirdnyhoz a fordulati szog.

M1 M1
RCP CW 30° RCP CW 30°
D) CCW 150° | | mm® CCW 150°

A OVINTEZKEDESEK
« Forgd reszeld hasznélatakor a CW szoget nagyobbra
allitsa be, minta CCW szoget.
« 0szcilldld reszeld hasznalatakor a CCW szoget
nagyobbra dllitsa be, mint a CW szoget.

- Az tizemmad kivalasztdsa esetén bedllithatd az
adaptiv mozgas.
- Az tizemmad csokkenti a reszeld csavard

irdny( terhelését, csokkentve ezzel a reszel6 betdrésének
valdszintiségét, ugyanakkor ndveli a hatékonysdgot, és
ezért alkalmas a sziik gyokércsatorndk kezeléséhez.

kivalasztasa, és kijelolddik a kovetkezd meni. M1
Adaptive
M1 M4
CW  1000rpm CW  1000rpm
[ REV_ 2.0Ncm [ REV_ 2.0Ncm . vagy lizemmad kivélasztdsa esetén bedllithatd

az automatikus irdnyvaltds.

3. Nyomja meg a [2&/V] gombot, és amikor megjelenik a

motor kivdnt mikodésmadja, a kivélasztashoz nyomja M1 M1
meg az[S] gombot. A bedllitdsok mentésre keriilnek, CW ~1000rpm CCW 1000rpm
és kijell6dik a kovetkezs menil. [5) REV 2.ONcm] ([@® REV __2.0Ncm
E ow 1000|‘pm] E cew 1000|‘pm] B RCP CW 30“] B Adaptive ] : :A bEélliton nyo[naték_hata,re:rték elléréSEkora
EP REV_2.ONcn ) (@B REV 2.ONon (@B con 150°) (@ motor az aktudlis bedllitassal ellentétes irdnyban kezd el
forogni, amig a terhelés le nem csdkken, uténa pedig ledll.
. : Amotor az 6ramutatd jardsdnak iranyaban forog. . : Anyomaték-hatarérték elérésekor a motor az
. - A motor az 6ramutat jdrdsaval ellentétes irdnyban aktudlis bedllitéssal ellentétes iranyban kezd el forogni,
forog. amiq a terhelés le nem csokken. Ezutan djra elkezd a
. : Amotor felvaltva az ramutatd jérdsanak irdnydban bedllitott irdnyban forogni.
és azzal ellentétes irdnyban forog. MEGJEGYZES:
. : Az adaptiv mozgast egy szabadalmaztatott « Abeéllitasi menii a motor miikodési modjatol fiiggden
visszajelzéses algoritmus szabdlyozza, amely a terhelés eltéré médon jelenik meg.
(ellendllds) fiiggvényében vezérli a reszeld forgdsanak Az iizemmédban az automatikus irdnyvaltas

irdnyét. Amikor a tagitd kis terheléssel, vagyis jelentds

ellendllas nélkiil mozog, csak egy irdnyban (az ramutato

jardsaval megegyezd irdnyban) forog.

- Amikor a tagitd elkezd tobb dentint vagni, a forgés irdnya
»adaptalodik”: valtakozo (felvaltva az dramutatd jaraséval
megegyezd és azzal ellentétes irdnyban) forog. Ez a funkcio
megakadalyozza, hogy a tdgitd tul nagy er6t fejtsen kia
gyokércsatorna faldra.

« Az (j Elements Connect motor mozgdsa alkalmazkodik a
tdgité terheléséhez. Ennek fiiggvényében egy iranyban
vagy valtakozé irdnyban forog, és nem szorul be a
gydkércsatorndba. Az oda-vissza mozgés soran valtoznak az
elforduldsi szogek: a reszeld terhelés hianydban 600°-ban

automatikusan értékre van bedllitva.

5. A2-4.1épés megismétlésével beprogramozhaték a motor
tovabbi makddési beallitdsai a memoriaba.

6. Akikapcsoldshoz nyomja meg barmelyik két gombot
egyszerre 2 masodpercig. A meméria bedllitasai
elmentésre keriilnek.

RENDSZERBEALLITASOK

A motoros kézidarab rendszerbedllitasainak mddositasahoz
kdvesse az aldbbi lépéseket.
1. Akésziilék kikapcsolt dllapotdban nyomja meg egyszerre

elére, majd 0°-ban hatra, terhelés esetén 370°-ban eldre, a gombot ésaz| S| gombot. A készilék
majd a terheléstdl fiiggden legfeljebb 50°-ban hatra fordul. Egkapcsglodlk, és akijelz6n megjelenik a bellitasi
épernys.

4. Nyomjameg a [A/\7] gombot a motor sebessége és ) o ;
forgatényomatéka, valamint a fordulati szgek és az 2. Nyomjameg az[S|gombot, amig a kivant menii meg nem
automatikus iranyvaltés bedllitasahoz, majd nyomja meg az Jelenik, majd a [&/37] gomb megnyomésdval valassza ki

S| gombot. A beallitasok mentésre keriilnek, és kijelolddik az értékét.
a kovetkezé mend. .
. vagy kivalasztdsa esetén a nyomaték-
hatérérték a motor fordulatszam beallitasa altal
meghatarozott tartomanyon beliil dllithaté be.

: A képernydk megjelenitési
iranya beallithato RIGHT (jobb) vagy LEFT (bal)
értékre a felhaszndlé dominéns kezének megfelelden.
(Alapértelmezett: RIGHT (jobb))

Dominant hand

RIGHT
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: Ariasztds hangereje bedllithato VOL.0 and
VOL 3 kozott. (Alapértelmezett: VOL.2)

VOLUME
VoL.2

. : Bedllithatd a késziilék kikapcsoldddsaig
elteld, készenléthen toltott idd. A kikapcsolddasig elteld,
készenléthen toltott id6 1 és 10 perc kozott dllithatd be
1 perces |épésenként. (Alapértelmezett: 5 perc)

Auto power off

5 min

3. Nyomja mega gombot. A bedllitasok elmentésre
keriilnek, és megjelenik a féképernyd.

HALADO BEALLITASOK

Az Elements Connect vezeték nélkiili endodontikus
motor és az Apex Connect késziilék csatlakoztatasa

Ez a késziilék haszndlhatd az Apex Connect késziilékkel
eqyiitt. A két késziilék osszekapcsoldsaval mérhetd a csatorna
munkahossza a csatorna kezelése kozben.

A OVINTEZKEDESEK
Ez a késziilék az Apex Connect késziilékkel valé kompatibilitdsra
van kialakitva. Csak az Apex Connect késziiléket csatlakoztassa
hozza.
« Akésziilék USB-csatlakozojat csak az Apex Connect késziilék
csatlakoztatdsdhoz haszndlja. Ne csatlakoztassa hozzd az
akkumulétortoltd USB-kabelét.

o Az Apex Connect dsszetevéi
Az 6sszekapcsolashoz az Apex Connect kdvetkezd dsszetevdi

sziikségesek.
0\ o
// \ /\/
f il
e
Apex Connect egység Szondavezeték Ajakkampd
MEGJEGYZES:

« AKerr Apex gyokércsicshemérd dsszetevéirl és
hasznélatukrol tovabbi téjékoztatds az ,Apex Connect
hasznalati utasitas” cim{ dokumentumban talalhatok.

0 Osszeallitas és csatlakoztatas

1. Csatlakoztassa a szondavezeték eqyik végén lévd
csatlakoz6t a motoros kézidarab USB-csatlakozéjéhoz,
amasik végét pedig a féegység USB-csatlakozéjahoz.

A OVINTEZKEDESEK
A szondakabel USB-csatlakozojat (C tipus) rendeltetésszertien
kell haszndlni. Ismerje meg az egyes csatlakozok szerepét,
és csatlakoztassa Gket a megfeleld késziilékhez.

« (sak egy USB-csatlakozét tartalmazo vég: az Apex Connect
egyséq csatlakoztatdsa.

« Azajakkampd csatlakozjat és USB-csatlakoz6t tartalmazo vég:
amotoros egység és a reszel6tartd csatlakoztatdsa.
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2. Csatlakoztassa be az ajakkampét a szondavezeték
ajakkampé-csatlakozéjahoz.

A OVINTEZKEDES
Minden haszndlat eltt tisztitsa meg és sterilizélja az
ajakkampot.

3. Akonyokdarabnak és a Ni-Ti reszel6nek a motoros
kézidarabhoz val csatlakoztatasarol lasd az , Elsé
osszeszerelés” cimi részt.

A OVINTEZKEDES
Az eljarashoz megfelel6 tégitd hosszisdganak kivalasztasakor
vegye figyelembe, hogy a reszeld teljes munkahossza 2 mm-rel
csokken a kanyokdarab fejrészében mélyebben elhelyezett
betét miatt, és nehezebbé vdlhat a szilikoniitkdz6 dthelyezése.
El6fordulhat, hogy hosszabb tégitét kell valasztani.

4. Nyomja meg a motoros kézidarab gombjat és a fé
kijelzdegység [ ] gombjat. Mindkét késziilék dramelltasa
és kijelz6je bekapcsolddik.

5. Gy6zddjon meg arrél, hogy a motoros kézidarab
féképernydjén megjelenik az jelzés. A motoros
kézidarab és a foegység megfelelden csatlakoztatva van.
Haaz jelzés nem lathaté a képernydn, olvassa
el a Hibaelharitasi utmutato cimii fejezetet.

M1

EALJ' cw
@ REV

1000rpm
2.0Ncm

@ Azisszekapesolt miikidés bedllitasa

Allitsa be a késziilék és az Apex Connect késziilék 6sszekapcsolt

miikodésére vonatkozd motormiikodési bedllitasokat.

1. Amotoros kézidarab fképernyjén nyomja megaz [S
gombot 2 mdsodpercig. Megjelennek az dsszekapcsolt
mikddés bedllitasai.

2. Nyomja meg az [S] gombot, amig a kivant menii meg nem
jelenik, majd a [&/S7] gomb megnyomdséval vélassza ki
az értékét.

3. : Bedllithatd, hogy a motor a reszeld
elhelyezkedésétdl fiiggden miikodjon-e.

Auto start&stop

on

- A motor akkor mikddik, amikor a tégitd be van
helyezve a gyokércsatornaba, és a motor ledll, amikor a
tagitot kihdzzak a gyokércsatornabol.

: A motor akkor sem miikddik, ha a tégitd be van
helyezve a gydkércsatornaba. A tégitd elhelyezkedésétdl
fiiggetleniil a motor miikodtethetd a gomb
megnyomésaval.
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4, : Amikor a gyokércsatorna tagitasa soran
a gyokércsicshemérd dltal mért érték megkozeliti az APEX
referenciaértéket, a motor sebessége és forgatényomatéka
csokken, hogy ne tdgitsa a gydkércsatorndt a bedllitott
értéknél mélyebbre.

Apical action

off

. : Amikor a gydkeércsicsbemérd dltal
mért érték megkozeliti az APEX referenciaértéket, csokken
a motor forgasi sebessége.

. : Amikor a gydkércsicshemérd éltal
mért érték megkozeliti az APEX referenciaértéket, csokken
a motor forgatonyomaték-értéke.

. : A motor mikddése nem véltozik, akdr megkdzeliti
a gyokércsticshemérd altal mért érték az APEX
referenciaértéket, akdr nem.

. Nyomja mega gombot. A bedllitasok elmentésre
keriilnek, és ismét megjelenik a féképernyé.

v

o Az dsszekapcsolt miikodés hasznalata

1. Amemériahely szdménak és a motor miikddésmadjanak
bedllitdsardl Idsd az Elements Connect vezeték nélkiili
endodontikus motor hasznalati utasitdsaban , A KESZULEK
HASZNALATA > Alapvetd funkciok” cimd részt.

2. Helyezze az ajakkampét a kezelendd foggal ellentétes
oldali ajakra.

3. Lassan vezesse be a Ni-Ti tagit6t a gyokércsatornaba.
Akésziilék megméri a gyokércsatorna hosszét, és a
foképernyd teriiletén megjelenik az Apex Locator
mérésének eredménye.

M1
EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

M1
—05]' CW  1000rpm
[z REV  2.0Ncm

MEGJEGYZES:
Ha csak meg kivanja mérni a gyokércsatorna hosszat,
az bedllitast értékre kell dllitani.

A motor miikodésének beallitasara vonatkozd tovabhi
informéciékért Iasd a jelen kézikonyvben , Az dsszekapcsolt
miikodés beallitasa” cimd részt.
4. Nyomjameg a gombot a motoros kézidarabon, és a
motor elkezdi a képernydn kijelzett mdkddést.

« A kovetkezd adatok jelennek meg a motorm(ikodési
képernydn:

Jelolés Leiras

1 « Ezekaz értékek az APEX referenciaértéket és az Apex
Locator dltal a tagitd aktualis helyének mért értékét
jelentik. A mérési eredmény szamértéke is megjelenik
aképernyd jobb oldalan.

« Amikor a mért érték eléri az APEX referenciaértéket,
amotor a kdvetkezoképpen mikadik.

. : Amotor az aktudlis bedllitassal ellentétes
irdnyban forog, uténa pedig leéll.

. : Amotor az aktudlis bedllitdssal ellentétes
irdnyban forog. Ezutén Ujra a bedllitott irdnyban forog.

2 A mikodd motor forgatonyomatéka és a memdridban
bedllitott nyomaték-hatérérték.

3 Villog, amikor a mért érték eléri vagy meghaladja
az APEX referenciaértéket.

« Akovetkezd adatokat lehet megerdsiteni az Apex Connect

egységgel:

« Haa késziilék dltal mért érték megkdzeliti az
APEX referenciaértéket, gyors, szaggatott riasztasi
hangjelzést ad.

« Haamért érték eléri vagy meghaladja az APEX
referenciaértéket, a riasztdsi hangjelzés folyamatosan szdl,
és a képernyd villogni kezd.
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« Amért értéktartomany ellendrizhetd a motoros kézidarab
gombja ldmpdjénak szine alapjan.
+ Haamért érték eléri vagy meghaladja az APEX

referenciaértéket, a motoros kézidarab gombja
villogni kezd.
Lampa szine Lampa miikodése Mért érték
tartomanya (mm)
Kék Vildgit 30-1
Sérga Vildgit 10-01
Piros Vildgit 00--05
« Amotor ledllitdsahoz nyomja meg a gombot. Ezutédn

afdképernydn beallithaté a memdria szama, és megadhatok
amotor miikddésének bedllitasai.

Ha a motor m{ikodésmadjaként , , vagy

van bedllitva, a féképernyén a gomb
megnyomésaval és nyomva tartdséval a motor az aktudlis
bedllitassal ellenkezd irdnyba forgathato.

+ Amotor csak addig forog az ellenkezd irdnyba, amig a
gombot nyomva tartjak, és ha elengedik, megall.

« llyenkor a kijelz6n nem a mdkddési képernyd léthatd,
hanem tovdbbra is a féképerny6.

5. Ahasznélat befejezéséhez nyomja meg a motoros kézidarab
barmelyik két gombjét egyszerre 2 masodpercig, majd
nyomja meg és tartsa lenyomva az Apex Connect egység

&1 gombjat. Kikapcsolddik a motor és a kijelzd.

6. Aszondavezetékrdl vald eltévolitdshoz huzza ki az

ajakkampé csatlakozdjat.

. Hizza ki a szondavezeték két végén taldlhato USB-
csatlakozdkat a motoros kézidarabbdl és az Apex Connect
egységhdl.

. ANi-Ti tdgitd és a konydkdarab eltévolitdséval kapcsolatban
olvassa el az Elements Connect endodonciai motor
hasznélati utasitasaban , A késziilék szétszerelése”
cimdrészt.

. Akésziilék és a tartozékok kezelésével kapcsolatban olvassa
el az Elements Connect endodonciai motor hasznélati
utasitasaban ,Tisztitasi, fertotlenitési, kenési,
csomagolasi és sterilizalasi utasitasok” cimd részt.

~

=)

=}

A OVINTEZKEDES
Minden hasznélat el6tt tisztitsa meg és sterilizdlja az ajakkampot
és a konyokdarabot.

KARBANTARTAS

Akésziilék haszndlata utdn gondoskodjon arrdl, hogy a
kdvetkezd hasznélatig tiszta maradjon. Tovabbd ha hosszd ideig
tarolva volt késziilék, hasznlat el6tt tisztitsa meg.

TISZTITASI, FERTGTLENITES], KENESI,
CSOMAGOLASI ES STERILIZALASI UTASITASOK

MEGJEGYZES:

A, Tisztitasi, fertdtlenitési, kenési, csomagolasi és
sterilizalasi utasitasok” cim( részben taldlhato utasitasokat
az orvostechnikai eszkdz gyartoja validdlta, hogy alkalmasak
az orvostechnikai eszkoz hasznalatra vald el6készitésére.

Az egészségigyi intézmény felelds a sterilizalo berendezések
kalibraldsaért, valamint azért, hogy a személyzetet kiképezze
a gyarto utasitasai szerint a fertdzések megeldzésére és a
sterilizldsra.

A OVINTEZKEDES

A fenti alkatrészek tisztitdsdhoz nem ajénlott automatikus
tisztitoberendezések haszndlata.

Ne sterilizdlja a konydkdarabot és az ajakkampét kémiai
sterilizald berendezésben, mivel ez az alkatrészek korrdzidjat
okozhatja.
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0 Tisztitas és fertotlenités: Motoros kézidarab
és tolto talprész

« Tisztitson meg minden feliiletet CaviWipes™ torl6vel vagy
mds, a gyarto utasitasai szerint elkészitett kozepes szint(i
fertétlenitdszerrel enyhén megnedvesitett kenddvel.
Tévolitsa el a résekben (pl. a gombok és a késziilék haza
kozott vagy az LCD-kijelz6 és a késziilék haza kozott)
esetlegesen felgyiilemlett szennyezddéseket CaviCide™
vagy mds kozepes szint(i fertétlenitdszerrel megnedvesitett
vattapalcaval és kis, puha kefével. Tordlje at a késziiléket
tovdbbi CaviWipes™ torldkkel vagy kozepes szinti
fert6tlenitészerrel enyhén megnedvesitett kenddkkel,
amig azokon mér nem lesz ldthatd szennyezddés.
Szemrevételezéssel ellendrizze a késziilék és a toltd talprész
tisztasdgat. Ha barmilyen szennyezddés lathatd, ismételje
meg a tisztitdsi Iépéseket. Eqy djabb CaviWipes™ kendével
vagy fertétlenitszerrel megnedvesitett kenddvel tavolitsa
el a késziiléken taldlhatd szennyezdésmaradvanyokat.
Tiszta, desztillélt vizzel enyhén megnedvesitett kenddvel
torolje &t a késziilék osszes feliletét. A késziilék készen all az
(jbéli haszndlatra, ha minden feliilete lathatoan szaraz.

A OVINTEZKEDESEK

« Ne haszndljon szerves olddszereket, példaul higitét, benzolt
vagy metanolt a késziilék tisztitdsahoz.

« Ne meritse a késziiléket alkoholba vagy vizbe, és iigyeljen arra,
hogy ne keriiljenek a belsejébe idegen anyagok, példaul viz
vagy por.

« Ne permetezzen fertGtlenitdszert a motoros kézidarabra
vagy az alapegységre. A fertétlenitéshez izopropil-alkohollal
megnedvesitett textilidt vagy papir torlékenddt hasznaljon.

0 A konyokdarab tisztitasa, kenése és

Kenés és csomagolas:
Naponta legaldbb egyszer, a késziilék haszndlata utén vagy a
sterilizalds el6tt kenje meg a konydkdarabot.

Fivokacstics

. Csatlakoztassa a flvokacsticsot a spray-be. (Megjegyzés:
A csomagolds nem tartalmazza a flvékacsticsot.)

2. Fedje le akonydkdarab fejrészét gézzel vagy textilidval.

Tartsa a konydkdarabot olyan erdsen, hogy az ne cstisszon
ki a kezébél a permetezés nyomdsa miatt.

3. Tisztitsa meg a tokmdny belsejét tigy, hogy a nyomégombot
enyhén benyomva kb. 2-3 mésodpercig ken6anyagot
permetez a konydkdarab reszelgbeillesztési részére.

Ezt ismételje meg 2-3 alkalommal, amig méar nem
sodrédnak kiidegen anyagok.

Meghaijtas

o~

. Vigyen fel 1-2 csepp olajat a konydkdarab
meghajtécsatlakozéjara, és tegye a konydkdarabot
egy papirpohdrba a fejrészével lefelé forditva 10 percre.
Ezutdn helyezze a konyokdarabot a gézre a fejrészével
felfelé, hogy a felesleges kendanyag ki tudjon folyni.
(Ajanlott idGtartam: 2 dra)

. Akonydkdarab feliiletén Iévé olajmaradvényokat tordlje le
torl6kenddvel, majd alkoholos gézzel.

. Helyezze a megolajozott konyokdarabot egy FDA altal
engedélyezett és/vagy az 150 11607/DIN 58953-7
szabvdnynak megfeleld sterilizalé tasakba.

Sterilizlas:
1. Helyezze a tasakba csomagolt konydkdarabot autokldvba

(elévakuumos tipusd), és végezzen hdkezelést az alébbi
paraméterekkel.

2. Ajénlott sterilizaldsi paraméterek:

v

o

sterilizalasa ikdus Elgvakuum

Akonydkdarabot tisztités utan meg kell kenni és sterilizalni kell. Hémérséklet (°C) 132°C(270°F)

A gyakori haszndlat és tjrafeldolgozds a konydkdarab tokmdnyén Expazicds id6 4

kopést okozhat. Ha kopds, elszinezddés vagy hasonld tiinetek XpozicidsdS (perd perc

jelentkeznek, a knydkdarabot ki kell cserélni. Széradasi idd (perc) 30 perc

Tisztitas: o e s

1. Aknyokdarabot minden betegnél torténg hasznalat utan o Tisztitas, fertétlenités és sterilizalas:
azonnal alaposan tisztitsa meg a tisztitdsi |épések szerint, ajakkampo

hogy ne széradjanak rd szennyezddések.

2. Akdnyokdarabot tisztitas eldtt meg kell vizsgalni, hogy nem
lathatok-e rajta olyan hibdk, példaul deformalédds vagy
korrdzio, amelyek azt jelzik, hogy nem alkalmas az ismételt
hasznélatra, és ki kell selejtezni.

3. Aszennyezett kinydkdarabot 5 percre meritse csapvizbe.

. lzopropil-alkoholt tartalmazd kendével (pl. Cavi Wipes)
tordlje &t az osszes feliiletet kétszer 1-1 percig.

. Oblitse le csapvizzel 30 masodpercig.
. Tordlje le a vizet puha pamutkendével.
. Szdritsa szobah6mérsékleten legaldbb 30 percig.

. Ha akésziilék a tisztitds utdn szemmel Idthatéan nem
tiszta, a felhaszndlénak vagy meg kell ismételnie a
tisztitasi lépéseket.

S

© o w»
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Akésziilék haszndlata utdn gondoskodjon arrdl, hogy a
kdvetkezd hasznélatig teljesen tiszta maradjon. Autokldvozds
el6tt mindent alaposan tisztitson meg. A késziilék feliiletén léve
szennyez6dések raszaradasanak megakadalyozasa érdekében
a haszndlat utdn a lehetd leghamarabb mossa le a késziiléket a
tisztitas eldtt.
Tovabbd az tjrafeldolgozési eljards sordn a lehetd legrovidebbre
kell csokkenteni a Iépések kozott eltelt idét.
1. Helyezze az ajakkampot 5 percre csapvizbe.
2. Alaposan tisztitsa meg az ajakkampd feliiletét izopropil-
alkoholt tartalmazo kendével (pl. CaviWipes).
- Egy percen keresztiil, legalabb kétszer torolje at az
ajakkampo feliletét.
« Alaposan tisztitsa meg az ajakkampo feliiletét, hogy ne
maradjon rajta szennyezdés.
3. Oblitse le az ajakkampét csapvizzel 30 masodpercig.
4. Tordlje szérazra az ajakkampét puha kenddvel, és hagyja
szaradni szobahdmérsékleten legaldbb 30 percig.
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MEGJEGYZES: -
« Azegészséqiigyi intézmény kdtelessége gondoskodni a 0 Motoros kézidarab

sterilizald berendezések kalibralasardl a gyarto kézikonyvei

L e Y Pt/ S Probléma Ok Megoldas
és specifikdcidi szerint. Tovabbd az egészségiigyi intézmény — . - :
felelds a személyzet fertgzésvédelmi, illetve megfeleld Alkésziiléket Lemeriilt az Toltse fel az akkumuldtort, vagy
sterilizlasi és fertgtlenitési eljarasokkal kapcsolatos EEL';LEGhSItm akkumuldtor. | helyezzen be helyette egy jat.

képzéséért. Azakkumuldtor | Ellendrizze az akkumuldtor

« Gy6z6djon meg arrdl, hogy a sterilizalé tasakok alkalmasak a mines catlakortatdsdt,ésillessze be
dzsterilizalasra, és megfelelnek az orszagos iranyelveknek megfelelden megfelelden.
gOZSte,” e g , 9 Y 4 beillesztve.
szabvanyoknak és kdvetelményeknek. - —
150 11607 Amotoros Forduljon ahhoz a kereskeddhdz,
- ) kézidarab amelytdl vasérolta a késziiléket
— Az Amerikai Egyesiilt Allamokban: Haszndljon az FDA meghibdsoddsa. | vagy az iigyfélszolgélathoz.
dltal jovahagyott kellékeket AMain gomb Akonyokdarab | A konyokdarabnak

1. Helyezze a megtisztitott ajakkampét egy autoklavozdsi megnyomasa nincs akézidarabhoz valo
tasakba. nem makadik. megfelelden csatlakoztatdsarol lasd az , Elsé

2. Ajanlott sterilizalési paraméterek: csatlakoztatva. | Osszeszerelés” cimi részt.

Akdnyokdarab | A,A konydkdarab tisztitasa,
Ciklus Gravitécids kiszoritas Elévakuum fejrészének kenése és sterilizalasa”
. o o o o o mozgdsa cimii fejezetben leirtak szerint
Himérséklet (0 121°C(250°F) 132°C70°H) akadalyozva van. | tisztitsa meg és kenje meg,
Expozicids id6 (perc) 30 perc 4perc vagy csatlakoztasson helyette
egy Ujat.
Széradasi idd (perc) 30 perc 30 perc o
Amotoros Lemeriilt az Toltse fel az akkumulétort, vagy
3. Vegye ki az ajakkampét az autoklavbél, és szaritsa kezidorab | akkumuldtor. | helyezzen be helyette egy Gjat
atasakba csomagolt llapotban legalabb 30 percig haszndlat kizben
o kikapcsoldik.
szobahémérsékleten.
Nincs hangjelzés. | Ariasztasi Olvassaela,Rendszer-
A i . . hangerdaVOL.0 | beallitasok” cimdirészt, és

OVINTEZKEDESEK értékre van dllitsa be a riasztas hangerejét.

- Azajakkampé legfeljebb 250-szer sterilizalhatd tjra. allitva.

+ Kozvetlenil a sterilizalas utan az ajakkampé nagyon forrd lehet. Valamilyen Kapcsolja ki a késziiléket, majd
Hasznalat eltt kellden hitse le, kiilonben sériilés, példaul égési probléma kapcsolja be Ujra. Ha a probléma
sériilés veszélye all fenn. van a motor tovabbrais fenndll, forduljon az

S . . ! . fordulatszdm- ligyfélszolgdlathoz.
« Sterilizdlas utén ne hagyja az ajakkampét az autoklévban. érzékeljével.
« Soha ne sterilizdljon més dsszeteviket az ajakkampdn kiviil. AzApex Hllendrizze, hogy | Forduljon az igyfélsolgalathor.
Connecttel az Elements
o Tisztitas és fertotlenités: szondavezeték dsszekapcsolt | Connect motor
R . L L . dllapot jelzése | ésazApex

1. Az dsszes feliiletet tisztitsa meg fert6tlenitésre szolgalé nem Connect késziilék
etanollal (70-80 térfogatszdzalék) enyhén benedvesitett jelenik meg csatlakoz6i
kendével. amotoros helyesen

A . . . kézidarab vannak-e

2. Tavolitsa SI a resekbenﬁesetlggesen ossz,egyult foképemyGjén. | bedllitva. Valami
szennyezGdéseket fertdtlenitésre szolgéld etanollal nincs rendben
megnedvesitett vattapalcaval és kis, puha kefével. az Elements

3. Desztillalt vizzel enyhén megnedvesitett kenddkkel tordlje g?ggiﬁ&‘om’
le az eszkdzt, majd tordlje szdrazra tiszta, szdraz kenddvel. Connect kdszilék

4. Habdrmilyen szennyez6dés lathaté, ismételje meg a csatlakozdsaval.
tisztitdsi lépéseket.

TAROLAS ES ARTALMATLANITAS

o Tolt6 talprész

Probléma Ok Megoldas
o Tarolas: Az Ahélozati adapter | A haldzati adapter vagy
g s - ) akkumuldtor | vagy a tdpkébel a tapkabel megfeleld
Stgnllza,llas"utan helyezzg a lkony’okdarabgt tartalmazol tasakokat beillesztésekor | nincs megfeleléen | csatlakoztatdsdhoz olvassa el
szdraz és sitét helyre, példdul zart szekrénybe vagy fickba. nemvildgit | csatlakoztatva. | az,ELSO OSSZESZERELES”
« Kdvesse a tasak gydrtoja dltal a tarolasi koriilményekre és a toltésjelz0 cmrészt.
amaximalisan megengedett taroldsi idére vonatkozdan lémpa. Az akkumulitor Ellendrizze az akkumulitor
megadott utasitdsokat. nincs megfeleléen | csatlakoztatdsét ésillessze be
o I:\ I lanits beillesztve. megfelelden.
rtalmatlanitas Az akkumulétor Cserélje ki j akkumulatorra.
« Amegfelel§ artalmatlanités érdekében mindig kivesse a meghibasodott
helyi €S 0’5F39°5109523b§ly0kat/ Pdfjau'l az elFKtromOS Atbltésjelz6 | Azakkumulator Ellendrizze az akkumuldtor
és elektronikus berendezések hulladékairdl szol6 (WEEE) lampavillog. | nincsmegfelelden | csatlakoztatdsat ésillessze be
irdnyelvet. beillesztve. megfelelgen.
s — — Az akkumuldtor Cserélje ki 4j akkumuldtorra.
HIBAELHARITASI UTMUTATO ES MUSZAKI meghibdsodott
TAMOGATAS Meghibasodott Forduljon az iigyfélszolgalathoz.
atolts.

A késziilékkel kapcsolatos probléma esetén olvassa

el az aldbbi Gtmutatot. Ha ez az Gtmutatd nem oldja
meg a problémat, forduljon az ligyfélszolgdlathoz a
0800-30-32-30-32-es telefonszdmon, vagy kiildjon
e-mailt-a Customerservice-EMEA@kerrdental.com cimre.
Masik lehetdségként forduljon a keresked6hoz vagy a
Kerr Endodontics értékesitési képviseldjéhez.
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SPECIFIKACIOK
@ /italanos specifikaciok

Elem Leiras

Aramiités elleni védelem Belsd tapellatas elektromos
orvostechnikai berendezés

BF tipust beteggel érintkezd rész

Védettségi fokozat (IEC 60529) IPX0

Beteggel érintkez rész Konyokdarab

Akkumultor Litium-ion akkumuldtor

@ Akésziilek specifikacioi

Elem Leiras
Motoros Sebesség 100-1000 rpm
kézidarab tartomanya
Forgatényoma- 1,0-4,0Nem
ték tartomanya
Névleges 3,7V egyendram, 800 mAh
dramelldtds (litium-ion akkumuldtor)
Méretek 202X28X28 mm
(az akkumuldtorral és a
kénydkdarabbal egyiitt)
Tomeg 1309
(az akkumuldtorral és a
konyokdarabbal egyiitt)
Makadésmaod Folyamatos miikodés
Hélozati adapter Bemeneti 100-240V, 50—60 Hz
fesziltség
Kimeneti 9,0V egyendram
fesziltség
Kimeneti 2,0A
dramerdsség

Az150 1797-1 szabvény szerint ajanlott gyokércsatorna-kezeld
eszkdz:

Nikkel-titan reszeld, 360°-os forgatdsra alkalmas, tengely
atmérdje 2,35 mm (1. tipus)

o Kornyezeti specifikaciok

Elem Leiras
Homérséklet 10-35°C(50-95 °F)
Makadés Pératartalom 30-75%

Légkdri nyomds 700-1060 hPa

Homérséklet (-20)-60°C/ (-4)-140°F
Tarolds és R
saallitis Pératartalom 5-90%
Légkdri nyomds 700-1060 hPa
JOTALLAS

AKerr Endodontics az eredeti vasarlastdl szamitott 2 évig
garantdlja, hogy a rendszer (az akkumulatorok kivételével)
anyag- és gyartasi hibaktél mentes. Az akkumulatorokra az
eredeti vasrlastol szamitott 6 hdnapos garancia érvényes.

Ha a rendszer a jotallasi idén beliil olyan hibat mutat, amelyet
a jelen jotallds nem zér ki, a Kerr Endodontics sajat beldtdsa
szerint kicseréli vagy megfeleld dj vagy feldjitott alkatrészek
felhaszndladséval megjavitja a késziiléket.

Mas, tovabbfejlesztett alkatrészek beépitése esetén a Kerr
Endodontics sajét belatdsa szerint felszamithatja a vésarlonak
ezek tobbletkoltségét. Ha a jotallasi igény megalapozottnak
bizonyul, a terméket a felhasznalénak dijmentesen
visszakiildjiik. Az itt megadottaktol eltérd garancialis igények
kifejezetten ki vannak zarva.
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KIVETELEK

Az alébbi koriilmények dltal okozott kérokra és hibakra a

garancia nem terjed ki:

« Akésziilék nem megfeleld kezelése, szétszerelése,
médositdsa, elhanyagolasa, illetve a jelen kézikdnyvben
megadott utasitdsoknak megfeleld iizemeltetésének
elmulasztésa.

« Vis maior vagy bdrmely mds, a Kerr Corporation ellenrzési
korén kiviil es6 koridlmény.

« Aziigyfél dltali helytelen hasznélat vagy a megadottaktl
eltérd haszndlat dltal okozott kdrok.

NYILATKOZAT

Biztonsdgossdgi okokbdl ezt a terméket csak a Kerr Corporation
dltal gyartott és forgalmazott tartozékokkal szabad haszndlni.
A nem engedélyezett tartozékok hasznélata vagy a hasznélati
utasitésok be nem tartdsa az iizemeltetd kockdzatdra torténik,
és érvényteleniti a garanciét. A Kerr Corporation nem vallal
feleldsséget a kezeldi hiba vagy a berendezés meghibasodésa
miatti helytelen diagnozisért.

Termékneve | Elements Connect | Tipus |
JOTALLAS Készilék: 2 év, tartozékok: 6 hénap
Forgalmazo Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Gyarto Meta Systems Co,, Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Korea
Ertékesitési | Vallalat neve:
helyadatai: | 1o/¢fon:
Cim:
CIKKSZAMOK
Cikkszam Osszetevok
815-1901-UK Elements Connect vezeték nélkiili motor
készlet (Nagy-Britannia)
815-1801 Elements Connect vezeték nélkiili motor
készlet (EU)
815-1901-AU Elements Connect vezeték nélkiili motor
készlet (Ausztrélia)
815-1904-UK Elements/Apex Connect tapkdbel
(Nagy-Britannia)
815-1805 Elements/Apex Connect tapkabel (EU)
815-1904-AU Elements/Apex Connect tapkabel (Ausztrdlia)
815-1906 Elements Connect halézati adapter
(0sszes tobbi orszég)
815-1908 Elements Connect konydkdarab
(0sszes tobbi orszdg)
815-1909 Elements Connect toltd talprész
(0sszes tobbi orszdg)
815-1910 Elements Connect akkumulétorcsomag
(sszes tobbi orszég)
815-1900 Elements Connect motoros kézidarab
(sszes tobbi orszég)
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ELEKTROMAGNESES KOMPATIBILITAS (EMC)

Ezt a késziiléket az EN60601-1-2 szabvany szerinti
elektromagneses teszteknek valé megfelelés szempontjahl
vizsgaltdk, és Ggy tervezték, hogy védelmet nydjtson a

kéros interferencia ellen, ha az utasitdsoknak megfelel6en
telepitik és hasznaljak. Ez a késziilék radiofrekvencids energiat
képes elddllitani, felhasznalni és leadni. Ez a késziilék karos
interferencidt okozhat mds kozeli berendezésekben. Ebben az

esetben a felhasznaldnak az alabbiakban ismertetett ajanlasokat

kell alkalmaznia az interferencia megsziintetésére.
« Novelje a tdvolsagot a késziilék és az interferencidt okozd

késziilék kozott.

« Telepitse Ujra a késziiléket, és inditsa tjra.
- Forduljon a kereskeddhdz, a Kerr Endodontics értékesitési
képviseldjéhez vagy az ligyfélszolgdlathoz.

Jelenség Alapveté EMC Vizsgélati szint/
szabvany vagy kovetelmény
vizsgalati
mddszer
Halézati zavard (ISPR11 1. csoport, A osztaly
fesziiltség EN 55011
Sugdrzott zavarok (ISPR11 1. csoport, A osztaly
EN55011
Harmonikus IEC61000-3-2 A osztaly
dramkibocsatds EN 61000-3-2
Fesziiltségvaltozas, IEC61000-3-3 Pst: 1, PIt: 0,65,
fesziiltségingadozds EN 61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4%,
ésvillogaskibocsatas dc:3,3%
Elektrosztatikus IEC61000-4-2 + 8KV, érintkezés
kisiilés elleni EN 61000-4-2 +2,+4, 8, +15kV,
védettség levegd
Sugdrzott RF IEC61000-4-3 3V/m
elektroméagneses EN 61000-4-3 80 MHz—2,7 GHz
mez6 elleni védettség 80% AM, 1kHz-en
Vezeték nélkilli IEC61000-4-3 IEC60601-1-2:2014,
rédiofrekvencids EN61000-4-3 9.tdblézat
kommunikdciés
berendezésekbdl
szarmaz6 kozelségi
mez6kkel szembeni
védettség
Elektromos gyors IEC61000-4-4 +2kV, 100 kHz
tranziens/kitorés EN 61000-4-4 ismétlési frekvencia
elleni védettség
Tulfesziiltség elleni IEC61000-4-5 | Vezetékek kozott +0,5 kV,
védelem EN 61000-4-5 £1kV
Vezeték és fold kozott
+0,5kV, £1kV, £2kV
Védettséq az RF- IEC61000-4-6 3V
mezok dltal kivaltott |  EN 61000-4-6 0,15 MHz — 80 MHz
vezetési zavarokkal 6V az ISM-sévokban
szemben 0,15 MHz — 80 MHz
80% AM 1 kHz-en
Tapfrekvencids IEC61000-4-8 30A/m
mdgneses mez elleni | EN 61000-4-8 50 Hz és 60 Hz
védettség
Fesziiltségesések IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 ciklus
EN 61000-4-11 0°,45°,90°,135°, 180°,
225°,270° 5 315° esetén
0% UT; 1 ciklus és
70% UT; 25/30 ciklus
Eqy fazis: 0° esetén
Fesziiltségmegsza- | I1EC61000-4-11 0% UT; 250/300 ciklus
kitésok: EN61000-4-11
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VASARLO ADATAI

Vallalat neve

Cim

Telefon

Gyartas dtuma

Sorozatszam

Vasarlas datuma

Vasérlds dra/mennyisége
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Elements Connect

BEZDRATOVY ENDODONTICKY MOTOR
FUNKCE BEZDRATOVEHO ENDODONTICKEHO MOTORU ELEMENTS CONNECT

« Motor Ize béhem pouzivani pfipojit k Apex Connect.

« Jevybaven 10 naprogramovanymi pamétmi a 4 otevienymi pamétmi, které Ize upravit.

« Prostiedek disponuje 5 programovatelnymi provoznimi parametry: rychlost otécivého pohybu, rotace motoru, automaticky zpétny chod
a Ghly otéceni.

« Tento motor Ize provozovat ve sméru hodinovych rucicek, proti sméru hodinovych rucicek, s funkci adaptivniho pohybu (Adaptive Motion)
areciprocniho pohybu (Reciprocation).

OBSAH

o Vsechny soucasti

Kolénko

Nabijeci zékladna Sitovy adaptér Napdjeci kabel
MOTOROVY NASADEC
(3 Nazev Funkce
1 Konektor kolénka | Pfipojuje kolénko k motorovému ndsadci
) Hlavni taditko Zapind motorovy ndsadec. Stisknuti libovolnych dvou tlacitek soucasné na

2 sekundy vypne napajeni.

Hlavni obrazovka, obrazovka obsluhy a obrazovka nastaveni se objevi podle
obsluhy prostiedku.

« Na hlavni obrazovce Ize zkontrolovat a zménit Cislo paméti a informace

3 Displej o ovladani motoru.

- Pii pouzivani prostredku je zobrazen provozni stav motoru.

- Na obrazovce nastaveni lze zménit nastaveni systému pro motorovy nasadec.
4 S Tlacitko | Na hlavni obrazovce a obrazovce nastaveni Ize toto tlacitko pouZit pro ulozeni

rezimu | nastaveni a zvyraznéni polozky nésledujici nabidky.

Tlacitko | Na hlavni obrazovce a obrazovce nastaveni pouZijte toto tlacitko ke zméné
5 | AN oy L .
vybéru | moznosti nabidky a nastaveni.

Pfipojuje pouze nésadec motoru Elements Connect a Apex Connect. Nelze ji

6 Svorka konektoru s P
pouZit pro nabijeni.
7 Tl? c[tko . Umozni vyjmuti baterie z motorového ndsadce.
uvolnéni baterie
8 Baterie Pfivadi napdjeni k motorovému nésadci s vyjimatelnou baterii.
C Nazev Funkce
1 Stiskaci tlacitko Zajistuje nstroje ze slitiny niklu a titanu (Ni-Ti) nebo je odpojuje
od kolénka.
2 | Montdzni dil néstroje Umoziuje pripevnéni nastroje z materidlu Ni-Ti ke kolénku.
3 Konektor motorového nésadce | Upeviiuje kolénko k motorovému nésadci

A UPOZORNENI

Pri vybéru spravné délky néstroje pro vykon si uvédomte, Ze celkova pracovni délka
nastroje je 0 2 mm kratsi diky hloubce nasazeni do hlavy kolénka a mohlo by byt obtizné
zménit polohu silikonové zardzky. Mozné bude muset byt vybran del3i ndstroj.
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Nastaveni motoru

Nastaveni | R&S (Zpét | Kdyz je dosazena mezni hodnota tocivého

automa- | azasta- momentu, motor se otdci v opacném sméru

tického veni) vzhledem k aktudInimu nastaveni, dokud se

zpétného zatizeni nesnizi, a pak se zastavi.

chodu REV (Zpét) | Kdyz je dosazena mezni hodnota tocivého
momentu, motor se otaci v opacném sméru
vzhledem k aktudInimu nastaveni, dokud se
zatizeni nesniZi. Poté se opét zacne otacet
v aktudIné nastaveném sméru.

Rychlost RPM 1001000

= Epy= motoru (0t./min)
NABIJECI ZAKLADNA

Tocivy Torque 1az4,0Nem /100 a2 400 gem

= - moment | (Tocivy

© Nazev Funkce motoru moment)

1 | Podstavec Misto pro ulozeni motorového nasadce. Uhel Degrees | 20°az360°
prostiedku otaceni | (Stupné)

2 | Indikdtor nabijeni | Zobrazuje stav nabijeni baterie. S/(Le)mmu

(Nabijeni: oranzovd, nabito: modrd)

3| Nabijecijednota | Nabijibateri Nast,awem Dominant | Okénko prostiedku lze zménit Z pouzivani

bateri systému hand pravou rukou na levou ruku. (Vyichozi
aterie ' R
(Dominant- | hodnota: pravd)
4 | Svorkanapdjecho | Pripojte napajeci kabel a sitovy adaptér ni ruka)
onektoru knabijetce. Volume | Hodnoty hlasitostiVOL0 a2 VOL3. (Vjchori
(Hlasitost) | hodnota: VOL.2)
OBRAZOVKA LCD Auto- Dobu pohotovostniho rezimu Ize nastavit
poweroff | mezi 1a 10 minutami v krocich po 1 minuté.
Hlavni obrazovka je obrazovka, kterd se zobrazi na displeji pfi (kﬁl:}m?::t's (Vchozf hodnota: 5 minut)
zapnuti motorového ndsadce. Zde Ize zobrazit a nastavit ¢islo b
paméti a informace o ovladani motoru. Apex- EAL (EAL) | VizudIniindikétor, ze motor je spravné
lokdtor pfipojen k Apex Connect.
%071 Auto Start | Provédi obsluhu motoru ndsledovné:
| EAL R"é’v gogapm &Stop | ON (ZAPNUTO): Motor béi ey je nistroj
LD} -ONem (AUtOTit'ﬁ' zaveden do kofenového kanalku, a motor se
ké SPUSEEN | zastavi, kdy? je ndstroj vytazen z kofenového
Obrazek 1 - Hlavni obrazovka azastaveni) | kanalku.
OFF (VYPNUTO): Motor se nespusti, ani kdyz
C. Popis je vlozen do kofenového kanalku.
1 Cislo paméti. Apical Kdyz se béhem rozsifovani kofenového
- — Action kandlku hodnota méfeni apexlokdtoru piiblizi

2 AL se zobrazi, kdyZ jsou Apex Connecta motorovy ndsadec (Apikélni | referencni hodnoté APEX, rychlost motoru
pripojeny spravne. akee) a tocivy moment motoru se snizi, aby nedoslo

3 | Totojeikona baterie. Je zobrazena zbjvajici kapacita baterie. khlubsimu rozSifent kofenového kandlku, nez

je nastavend hodnota.

4 !nformage 0 o_vlé(lifini motoru jsou qura}epy 2de. Zob(azeny Speed Slowdown (Snizen rychlosti): Kdyz
jsou moznosti otagky motoru, mezni tocivy moment, thel se hodnota méfeni apexoktoru priblizi
otacenia automaticky zpétny chod. referencni hodnoté APEX, rychlost otéceni

motoru se snizi.
Nastaveni motoru Torque Slowdown (Snizeni tocivého
Nastaveni | (W (Ve Motor se otaci ve sméru hodinovych rucicek momentlu): Kd)g sgvpodnotavmlerem ;

P . apexlokatoru priblizi referencni hodnoté
otacek sméru ho- APEX i hodnota tocivéh "
motoru dinovych , mezni hodnota tocivého momentu

motoru se snii.
rucicek) .
OFF (VYPNUTO): Motor funguije stejné
CCW (Proti | Motor se otd¢i proti sméru hodinovych bez ohledu na to, zda se hodnota méfeni
sméru ho- | ruticek apexlokatoru blizi k referencni hodnoté APEX,
dinovych &nikoliv.
ruicek)
Adaptive |« Funkce adaptivniho pohybu vyuzivé Vychozi nastaveni
(Funkce patentovany algoritmus zpétné vazby,
adap- ktery méni pohyb néstroje podle Kod Nazev ot./ Tocivy Otaceni | Automatic-
tivniho aplikovaného zatizeni (naméahani). Kdyz paméti min | moment | rotoru ky zpétny
pohybu) néstroj vykonava minimalni praci, tedy chod
kdyz je namdhéni ndstroje nulové —
pohyb je Cisté rotacni (pouze ve sméru TRVO OK:::;T""Z';?OA 500 (33 ?5% %f(?n) oW REV
hodinovyich rucicek). P \astro) g
PP L ) na otevieni
« KdyZ néstroj zatne zabirat vice dentinu, kofenového
pohyb zacne byt ,adaptovan® z ¢isté kanalku Kerr
rotacniho na reciprocni (otécent ve Traverse Opener)
sméru hodinovych rucicek a proti sméru
hodinovych ruicek). Toto opatieni TRVG | Kerr Traverse Glide | 500 150 gcm w REV
zabrafiuje nastroji v odbéru piilis velké Path (Nastroj (1,50 Nem)
Casti stény kandlku. na Qpracoya’ni
« Elements Motor adaptuje pohyb podle kofenového
velikosti tlaku na ndstroj. Miize, ale kandlku Kerr
nemusi vykonavat reciprocni pohyb Traverse Glide
anemusi zajet do kandlku. Reciprocni Path)
lih|°y selisi: bez zat[%eni600° duopiequ 7F 04 ZenFlex 0.04 500 100 gm w REV
al® dozadu, se zatizenim 370° dopfedu Small 20-25 (1,0Nem)
aaz 50° dozadu podle zatizeni néstroje.
) PP IF 06 ZenfFlex 0.06 500 | 300gcm w REV
RCPV(Rea— Motorvprechagl mezi otaglyym pohyhgm Small 20-25 (3,0 Nem)
procni) ve sméru hodinovych rucicek a ve sméru
proti pohybu hodinovych ruicek (reciprocni
pohyb).
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Vychozi nastaveni |ND|KA(E K POUZITI
Kod Nézev ot/ Tocivy Otaceni | Automatic- ; fos u0 F—
paméti min| || moment | rotorul | kyzpétny Mo:(’onzoyan)f nasafiec Elemerlts Cpnne,(t lze poupt !(e zyetzenl
chod a pripravé korenovych kandlkd, vyjmuti gutapercovych cep.
ot —— 0 | 0 o R Po pfipojeni k apexlokdtoru (Apex Connect), Ize ndsadec
enrlex 0. gam v vy o sos M , 20
Large 30.45 (20Nem) Elements Connect pouzit k méfeni délky kofenovych kanalkd.
706 | ZenFlex006 | 500 | 350gm w REV KONTRAINDIKACE
Large 30-45 (3,5 Nem)
K3 K3/K3XF 350 | 300gcm w REV « Nepoutzivejte tento prostfedek u pacienti
(3,0 Nem) s kardiostimulatory nebo stimulatory nerv. Tento
ADP Adaptive - _ ADP REV prostiedek dale nepouzivejte u pacientd, ktefijsou citlivina
(Adaptivni) kovy, jako je napfiklad nerezové ocel, nikl nebo titan
TF TFfiles 500 | 400gem w REV « Tento prostfedek nepouZivejte v piitomnosti oxidd kysliku,
(Nastroje TF) (4,0 Ncm) oxidi dusiku ¢i hoflavych anestetickych smésf obsahujicich
vzduch. Hrozi riziko exploze.
RCP Left Handed - - w150 REV
Reciprocation W30 d i DENI
dedpraton BEZPECNOSTNI OPATRENI
levaka)
Mi-Ma | Open (Oreviit Pro zajisténi bezyecnos_tl }JZJV?te|U apacientd a spravné
pouzivani prostredku si piectéte cely obsah tohoto ndvodu
- - X k pouziti predtim, nez zacnete prostredek pouzivat. Vyrohce
(XIS TS R nenese odpovédnost za 7adné poranéni ani skody, které
Kaod Nazev Ot./min RCP | Nastaveni | Tocivy vzniknou nedodrzovanim bezpecnostnich opatfeni.
pameti atl'“I?TIa- moment Nejdilezitéj$i véci pfi pouzivani zdravotnickych prostredki je
zp';t:é;:o bezpecnost viech uivateld, véetné pacienti a zdravotnikil.
Eiodil Diikladné se prosim seznamte s nasledujicimi informacemi
0 bezpecnosti, abyste byli schopni pfipadné riziko rozeznat
TRVO KerrTraverse | 100 az 600 - REV Zap.nebo i
. o a eliminovat.
Opener (Nastroj | vrezimu Vyp.
na otevieni w
kofenového A VAROVANI
kandlku Kerr NedodrZovani ndvodu k pouZiti méiZe zplisobit velké $kody nebo
Traverse Opener) P ..
zdvazna poranéni.
TRVG Kerr Traverse 100az - REV Zap.nebo
Glide Path 1000 Vyp. -
(Ndstroj na vrezimu o A UPOZORNENI
opracovani w Mize dojit k poranéni nebo materidInim Skodédm. Také oznacuje
korenového nebezpecné postupy nebo piipady, kdy mdze dojit k poskozeni
kandlku Kerr prostiedku.
Traverse Glide
- VAROVANI
IF 04 ZenFlex 0.04 100az - REV Zap. nebo
Small 20-25 1000 Vyp.
vrezimu ? « Smijej pouzivat pouze kvalifikovany a vyskoleny
w stomatologicky personal.
7706 ZenFlex0.06 | 10027800 _ REV Zap. nebo « FederdIni zdkony USA omezuji prodej tohoto prostfedku na
Small 20-25 v redimu Vyp. ogp(:jrnfé zkdravotnické pracovniky nebo na zékladé jejich
w objedndvky.
04 | ZenFlex004 | 100 - REV | Zap.nebo  Nepouzivejte tento prostiedek u pacientd
Large 30-45 1000 Vyp. s kardiostimulatory nebo stimulatory nervi.
vrezimu - NepouZivejte tento prostredek s elektrickymi chirurgickymi
w prostiedky.
F 06 ZenFlex0.06 | 100az600 - REV Zap.nebo « Pouziti jiného pfislusenstvi, které neni autorizovéno pro
Large 30-45 vrezimu Vyp. poufiti s timto prostiedkem, miiZe zplisobit nespravnou
w funkdi prostredku a ohrozit bezpe¢nost pacienta.
K3 K3 Files 10037800 _ REV Zap. nebo - Tento prostiedek nepouzivejte v pitomnosti oxidd kysliku,
(Nastroje K3) | vrezimu Vyp. oxidd dusiku & hoflavych anestetickych smési obsahujicich
w vzduch. Hrozi riziko exploze.
ADP Adaptive _ _ REV _ - Nepouzivejte prostfedek v misté, které je vystaveno
(Adaptivni) Gicinkm pfimého slunecniho zéreni, zdrojim tepla nebo
— - v blizkosti ohné. Baterie mize explodovat nebo zplisobit
TF TFfiles (Nastroje | 100 az 600 - REV Zap. nebo pozr
TF) vrezimu Vyp. :
w - Nikdy nepouzivejte poskozeny kabel. Hrozi riziko pozaru
nebo trazu elektrickym proudem.
RCP Left Handed - 20a7 REV - Prinoite zdstrék sieni do zdroi sieni's och ,
Reciprocation 360° + Pripojte zéstrcku napéjeni do zdroje napdjeni s ochrannjm
(Reciproén, pro vrezimu uzemnénim. Hrozi riziko pozaru nebo trazu elektrickym
levaka) (W nebo proudem.
o « Elektrickych soucasti se nedotykejte mokryma rukama.
M1-M4 | Open (Oteviit) 10037 20a | RS,REV | 10az Hrozi riziko trazu elektrickym proudem a poranéni.
1000 360° | kdispozici 4,100%("]/ « Pro prevenci ndhodného vdechnuti se viele doporucuje
vrezimu vrezimu az 3
poutzivat kofferdam.
(WaCCW. | CW nebo 400 gcm
Adaptive «w ¢ « Pouzivejte baterii, sitovy adaptér a napajeci kabel, které
(Adaptivni) jsou soucdsti dodavky. Lze pouZivat pouze baterie navrzené
kdispozici spolecnosti Kerr Endodontics pro tento systém. PouZiti

jinych baterii by mohlo prostfedek/prostfedky poskodit
nebo zpUsobit jejich nespravné fungovani.
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Zajistéte, aby vodice, jako napfiklad kov, nebyly v kontaktu
skovovou asti prostredku. Hrozi riziko nespravné funkce
prostfedku, pozéru nebo drazu elektrickym proudem.
Prostfedek nerozebirejte. Pfi dotyku s vnittkem prostfedku
hrozi riziko irazu elektrickym proudem a popélenin.

Neopravujte, neupravujte ani nerozebirejte prostiedek;
tyto innosti mlize provadét pouze autorizovany servisni
technik nebo odbornik, ktery byl odpovidajicim zplisobem
vyskolen. Na selhéni nebo poskozeni prostiedku zplsobené
neautorizovanymi zasahy se nevztahuje servis zdarma ani
zérucni servis.

Nestiikejte na motorovy nasadec ani na zékladnu
dezinfekeni pripravky. Pouzijte utérku navihcenou
izopropylalkoholem.

Pii prepraveé prostiedku pouZivejte pdvodni obaly dodané
vyrobcem, aby nedoslo k nedmysiné aktivaci jednotky nebo
poskozeni samotného prostiedku.

Leteckd nebo pozemni preprava prostfedku je moznd pouze
v plivodnim obalu.

Pii prepraveé baterii v rdmci Spojenych statdi nebo na
mezindrodni drovni se fidte pokyny Spravniho Gfadu pro
prepravu plynid a nebezpecnych materidlli Ministerstva
dopravy nebo Mezindrodni asociace pro leteckou dopravu.
Pouziti tohoto vybaveni v blizkosti nebo na jiném vybaveni
by mélo byt eliminovéno, nebot by mohlo dojit k nespravné
funkdi. Pokud je takové pouZiti nezbytné, toto vybaveni
auvedené jiné vybaveni by mélo byt sledovano a mélo by
byt ovéfeno, Ze funguji spravné.

Pouziti pfislusenstvi, snimaci a kabel jinych nez uvedenych
nebo poskytnutych dodavatelem tohoto vybaveni by mohlo
vést ke zvyseni elektromagnetickych emisi nebo snizeni
elektromagnetické odolnosti tohoto vybaveni a k jeho
nespravné funkci.

Pienosnd vysokofrekvencni komunikacni zafizeni (véetné
perifernich zafizeni, jako jsou anténni kabely nebo externi
antény) by neméla byt pouZivana blize nez 30 cm (12 palcii)
od jakékoliv ¢asti prostfedku Elements Connect vcetné
kabelli stanovenych spolecnosti Kerr Corporation.

EMISE charakteristické pro toto vybaveni umoziiuji jeho
pouzivani v primyslovych zafizenich a nemocnicich

(CISPR 11, tfida A). Pokud se toto vybaveni pouziva

v bytovych prostorech (pro které se bézné pozaduje
splnéni pozadavkd CISPR 11, tiida B), nemuselo by byt
schopno poskytnout odpovidajici ochranu proti ruseni
vysokofrekvencnimi komunikacnimi sluzbami. Uzivatel by
pipadné musel pfijmout zmirfiujici opatteni, jako napiiklad
premisténi vybaveni nebo zménu jeho orientace.

UPOZORNENI

« Zjistite-li znamky koufe nebo spaleniny, ihned odpojte
napéjeni a piijméte vhodnd opatfeni.

Pokud se prosttedek rozbije nebo se objevi problém,
prestarite prostfedek pouZivat a obratte se na zakaznicky
Servis.

Jakdkoli zdvazna piihoda, k niz doslo v souvislosti

s prostredkem, mé byt ohla3ena vyrobci a kompetentnimu
orgdnu clenského statu EU.

Pfi vybéru spravné délky néstroje pro vykon si uvédomte,
Ze celkovd pracovni délka néstroje je 0 2 mm krat3i diky
hloubce nasazeni do hlavy kolénka a mohlo by byt obtizné
zménit polohu silikonové zarazky. Mozna bude muset byt
vybrdn del3i ndstroj.

NEZADOUCi PRIHODY

.

Pokud v souvislosti s timto zdravotnickym prostiedkem dojde

k zdvazné nezadouci pthodé, nahlaste ji oprdvnénému zastupdi,
Kerr Italia S.r.l. a pfisluSnému orgénu zemé, ve které md uZivatel
a/nebo pacient bydlisté.

NEZADOUCi REAKCE

Nejsou zndmy.

POPIS SYMBOL{

UplIné vysvétleni symbolii pouzitych na obalu Kerr naleznete na
adrese: http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

POKYNY KROK ZA KROKEM

.

.

NepouZivejte tento prostredek pro jiny icel nez je jeho
urcené poufiti. Vyrobce nenese odpovédnost za Zadné
poranéni ani $kody, které vzniknou nedodrZovanim tohoto
upozornéni.

Tento prostfedek neni vodotésny. Neponofujte tento
prostiedek do vody ani nedopustte, aby se dostal do
piimého kontaktu s vodou. Hrozi riziko trazu elektrickym
proudem nebo nespravné funkce prostedku.

Nepfipojujte nepodporované typy prostfedka. Prostfedek
se miiZe rozbit nebo nemusi fungovat spravné.

Pii pouzivani nebo pfemistovani prostredkem nehdzejte
ani jej neupustte na zem. Prostiedek se miiZe rozbit nebo
nemusi fungovat sprévné.

Pfi pouzivéni vyuZijte v pIném rozsahu ochrannych opateni
pro pacienta a budte pfipraveni na moznd rizika.

Béhem pouZivani kontrolujte stav pacienta a provoz
prostiedku.

Dojde-li k upusténi prostfedku béhem pouzivani, zajistéte,
aby pacientovi ani uZivateli nehrozilo Zddné nebezpedi.
Kdyz se prosttedek po delsi dobu nepouziva, skladuijte jej
na Cistém suchém misté, kde snadno nedochazi ke zménam
teploty a vihkosti.

A UPOZORNENI

Soucasti a prostfedky nebyly pied prepravou dezinfikovény
ani sterilizovany. Pred pouZitim pii o3etieni pacienta provedte
nezhytné kroky Cisténi a dezinfekce.

ZACINAME

Vyjméte prostredek, kolénko, nabijeci zakladnu, sitovy adaptér
anapéjeci kabel z obalu.

0 Nabijeni baterie

« Pfi prvnim pouZiti prostiedku nebo pfi skladovani po delsi
dobu pfed pouZitim baterii dostatecné nabijte.

« Po pripojeni napdjeciho kabelu a sitového adaptéru pripojte
sitovy adaptér k nabijeci svorce na zadni strané prostiedku
a pripojte napajeci kabel ke zdroji napdjeni.

« Vlozte baterii do nabijeci jednotky baterie nabijeci svorkou
smérem dol0. Indikator nabijeni sviti oranzové, coz
znamend, Ze se baterie nabiji.

- Pfinabijeni sviti indikator nabijeni oranzovym svétlem.

« Po dokonceni nabijeni se barva indikatoru nabijeni zméni
namodrou.
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« Zasuiite vystupek na baterii do drazky na zadni strané
motorového nésadce a poté jej stlacte. Uslysite cvaknuti.

Q

« Chcete-li baterii vyjmout, stisknéte tlacitko
ve spodni ¢asti na zadni

¢

strané motorového ndsadce.

S~
N

A VAROVANI

- Pouzivejte pouze baterii, nabijecku, sitovy adaptér a napéjeci
kabel, které jsou soucdsti dodavky.

« Napdjeci kabel zapojujte pouze do zésuvky s ochrannym
uzemnénim.

A UPOZORNENI

«Jakmile ikona baterie obsahuje jiZ jen jeden svitici dilek nebo
ikona blikd, vymérite baterii za nabitou a pouZitou baterii
nabijte.

POCATECNi NASTAVENI
o Sestaveni prostredku

« Svypnutym motorovym ndsadcem pfipevnéte a sejméte
kolénko, ndstroj z materialu Ni-Ti, zmotorového ndsadce.

1. Zasuiite kolik konektoru kolénka do drazky konektoru
motorového nésadce a poté jej stlacte. Usly3ite cvaknuti.

2. Kolénko se otdci 0 360° a Ize jej nastavit tak, aby pracovalo
v pozadované poloze.

183
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A UPOZORNENI
« Doporucuje se pouzivat ndsadec s plastovou bariérou pro
zajistént delsi Zivotnosti prostfedku a prevenci kiizové
kontaminace mezi pacienty.
«Je-lina povrchu kolénka jakykoliv zbytkovy olej, otfete jej
ubrouskem a poté gazou namocenou v alkoholu.

A UPOZORNENI

« NepoutZivejte k instalaci Zddné jiné kolénko nez kolénko, které je
soucdsti baleni motorového ndsadce.
Pfi prvnim pouZitim prostfedku nebo po dlouhém skladovani
provedte sterilizaci prostfedku podle ¢asti,,Pokyny pro
cisténi, dezinfekdi, lubrikaci, zabaleni a sterilizaci“.
Kolénko se neprodéva sterilni a musf byt pfed prvnim pouzitim
sterilizovano.

.

3. Stlacte tlacitko kolénka, nasadte nastroj
zmateridlu Ni-Ti do zdpadky kolénka. Poté jim pootocte
doleva nebo doprava a zasurite jej do drazky zdpadky.

%

4. Jemné za ndstroj z materidlu Ni-Ti zatahejte pro kontrolu,
Ze je spravné zajistén.

A UPOZORNENI
« Pokud neni ndstroj z materidlu Ni-Ti v kolénku spravné zajistén,
miize se béhem pouzivani uvolnit a zplisobit poranéni pacienta.
« Nepouzivejte zdeformované nebo poskozené néstroje
zmateridlu Ni-Ti.

0 Rozebrani prostiedku

1. Stlacte tlacitko
ndstroj z materidlu Ni-Ti.

kolénka a vytdhnéte

A UPOZORNENI

Po poufiti prostiedku provedte sterilizaci kolénka a dezinfekci
motoru podle ¢dsti ,,Pokyny pro cisténi, dezinfekdi,
lubrikaci, zabaleni a sterilizaci®.

o Zapnuti a vypnuti prostiedku

1. Stisknéte tlacitko na motorovém nésadci.
Po zapnuti napdjeni se na displeji zobrazi hlavni obrazovka.
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2. Provypnutistisknéte libovolnd dvé tlacitka soucasné na
2 sekundy.

a

A POZOR

« Po pouZiti prostfedku provedte sterilizaci kolénka a dezinfekci
motoru podle ¢asti ,Pokyny pro ¢iSténi, dezinfekdi,
lubrikaci, zabaleni a sterilizaci®.

PRIPRAVA PROSTREDKU K POUZITI

o Ptiprava a prostfedi uzivatele

Informace o prostedi vhodném pro pouzivani tohoto prostredku

jsou nésledujici.

« Vhodné teplota: 10-35 °C(50-95 °F) / Vhodna vlhkost:
3075 % / Atmosféricky tlak: 7001060 hPa

- Nepouzivejte prostfedek v misté, které je vystaveno
Gicinktim pfimého slunecniho zéreni, zdrojiim tepla nebo
v blizkosti ohné.

0 Sestaveni

« PFiprvnim pouZiti prostfedku nebo pfi skladovani po delsi
dobu baterii dostatecné nabijte.

- Baterii nabijejte pomoci kabelu a sitového adaptéru, které

jsou soucdsti baleni.

Pfi prvnim poufiti, po del3im skladovani a po kazdém

pacientovi provedte sterilizaci kolénka.

Nepfipojujte ani nepouzivejte zadny jiny prostedek nez

kolénko, které je soucdsti baleni.

Nepouzivejte zdeformované nebo poskozené ndstroje

zmateridlu Ni-Ti.

Pred pouzitim zkontrolujte, Ze je ndstroj z materidlu Ni-Ti

v kolénku Fadné zajistén.

POZNAMKA:

- Dalsiinformace o vyméné, instalaci nebo vyjmuti baterie
najdete v Casti ,Zac¢iname",

« Dalsiinformace o tom, jak pfipevnit a sejmout kolénko
andstroje z materialu Ni-Ti najdete v ¢asti ,, Pocatecni
nastaveni®,

- Dalsiinformace o tom, jak Cistit a sterilizovat kolénko
najdete v ¢asti,,Pokyny pro ¢isténi, dezinfekci,
lubrikaci, zabaleni a sterilizaci“.

POUZITi PROSTREDKU

- Pfipfipojovani kolénka a nastroje z materilu NiTi
k prostfedku postupujte podle ¢dsti ,,Pocatecni
nastaveni®.

o Zakladni funkce

1. Stisknéte tlacitko na motorovém ndsadci.
Po zapnuti napdjeni se na displeji zobrazi hlavni obrazovka.

2. V casti,Prehled obsahu® jsou uvedeny tabulky obsahujici
vsechny prednastavené paméti a funkce.

3. Stisknéte tlacitko [&/S7] pro kontrolu informaci o ovlddéni
motoru podle paméti. Poté stisknéte tlacitko [ S}, jakmile se
pozadované Cislo paméti zobrazi mezi M1 a M4. Cislo paméti
je vybrano a je zvyraznéna ndsledujici nabidka.

.

.

.

M1 M4

cw
[@® REV

1000rpm
2.0Ncm

cw
[@®) REV

1000rpm
2.0Ncm
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4. Vyberte zplisob ovladéni motoru a nastavte moznosti pro
rychlost motoru, mezni hodnotu tocivého momentu, Ghel
otaceni a automaticky zpétny chod.

M1 M1

cw
[mx®) | REV

RCP CW 30°
CCW_150°

1000rpm
2.0Ncm

D]

- Stisknéte tlacitko [S: UloZte nastavenia zvyraznéte
ndsledujici nabidku.

« Tlacitko [&/V]: zména moznosti nabidky a nastaveni.

POZNAMKA:

Nabidka nastaveni se zobrazuje odli$né v zavislosti na zpdsobu

ovladani motoru.

5. Terapii spustte stisknutim tlacitka . Motor
béZi a ovlddani se zobrazuje na displeji. Hlavni tlacitko blika
bile.

« Na obrazovce obsluhy zkontrolujte hodnotu tocivého
momentu ((1)) motoru za provozu a mezni hodnotu
to¢ivého momentu ((2)) nastavenou v paméti.
Provoz motoru zastavite stisknutim tlacitka
. Zde Ize upravit islo paméti
anastaveni ovladéni motoru na hlavni obrazovce.
Jsou-li zvoleny rezimy , ,
nebo jako zplisob ovladani motoru,

mohou se ndstroje otacet v opacném sméru v souladu
s nésledujicimi pokyny:
Stisknutim a podrZenim tlacitka na hlavni
obrazovce otacejte motorem ve sméru opacném vzhledem
k aktudInimu nastaveni.
« Motor se otaci v opacném sméru, pouze kdy? je tlacitko
stisknuto a kdyz je uvolnéno, motor se zastavi.
Zde se obrazovka ovladani neobjevi na displeji a ziistane
zobrazend hlavni obrazovka.
6. Provypnutistisknéte libovolnd dvé tlacitka soucasné na

2 sekundy. Napdjeni a displej jsou vypnuté.
. Vice informaci o tom, jak pfipevnit ndstroj z materidlu Ni-Ti

a kolénko a jak je sejmout z motorového ndsadce, najdete

v (asti ,Rozebrani prostiedku”.
8. Viceinformaci o cisténi a ldrzbé kolénka najdete v ¢sti

,UDRZBA".

0 Vytvoreni paméti

Zplisob oviddani motoru, moznosti nabidky a nastaveni paméti

Ize predem pfifadit. Timto zplsobem Ize zacit s vykonem ihned

vybérem pfislusného Cisla paméti pro kazdou situaci.

1. Stisknutim tlacitka [ S| na hlavni obrazovce zvyraznite
oblast paméti.

2. Stisknéte tlaitko [2/37] a jakmile se objevi piislusné cislo
paméti, provedte vybér stisknutim tlacitka [ S]. Cislo paméti
je vybrdno a je zvyraznéna ndsledujici nabidka.

.

.

~

M1 M4

CW  1000rpm
[TE®) REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
@) REV  2.0Ncm

3. Stisknéte tlacitko [A/\7] a jakmile se objevi pfislusny
zplsob ovladani motoru, provedte vyhér stisknutim tlacitka
S]. Nastaveni jsou ulozena a je zvyraznéna nasledujici

nabidka.
M1 M1 M1 M1
CW 1000rpm CCW - 1000rpm RCP CW 30° Adaptive
[ REV 2.0Ncm | |@® REV 2.0Ncm | | @E® CCW 150° | | mm
. : Motor se otd¢i ve sméru hodinovych rucicek.
. : Motor se otaci proti sméru hodinovych rucicek.
. : Motor prechdzi mezi otécivym pohybem ve sméru
hodinovych rucicek a ve sméru proti pohybu hodinovych
rucicek.
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. : Funkce adaptivniho pohybu
vyuzivd patentovany algoritmus zpétné vazby, ktery méni
pohyb néstroje podle aplikovaného zatiZeni (naméahani).
Kdyz néstroj vykondva minimalni prdci, tedy kdyz je
namé&hani ndstroje nulové — pohyb je Cisté rotacni (pouze
ve sméru hodinovych rucicek).

« Kdyz ndstroj zacne zabirat vice dentinu, pohyb zacne
byt ,adaptovan® z Cisté rotacniho na reciprocni (otaceni
ve sméru hodinovych rucicek a proti sméru hodinovych
rucicek). Toto opatfeni zabrafiuje ndstroji v odbéru pfilis
velké csti stény kandlku.

« Novy Elements Motor adaptuje pohyb podle velikosti
tlaku na nastroj. MiZe, ale nemusi vykondvat reciprocni
pohyb a nemusi zajet do kanalku. Reciprocni thly se lisi:
bez zatiZeni 600° dopiedu a 0° dozadu, se zatiZenim 370°
dopredu a az 50° dozadu podle zatiZeni néstroje.

4. Stisknéte tlacitko [&/7] pro nastaveni moznosti pro otacky
motoru, mezni toivy moment, thel otéceni a automaticky
zpétny chod, poté stisknéte tlacitko [ S1. Nastavenijsou
ulozena a je zvyraznéna nésledujici nabidka.

« Privybéru rezimu , Ize nastavit mezni hodnotu
tocivého momentu podle rozmezi rychlosti motoru.

Rychlost Mezni hodnota tocivého
momentu
100-600 ot./min 1,0-4,0Nem
650-800 ot./min 1,0-3,0Necm
8501000 ot./min 1,0-2,0Nem

« Pri vybéru rezimu Ize thel otdcent nastavit pro kazdy

ze smérii otaceni.
M1 M1

RCP CW 30° RCP CW 30°
(D] CCW 150° | | mm® CCW 150°

A UPOZORNENI

«Pri pouzivéni rotacniho ndstroje nastavte thel
vrezimu CW vétsi nez v rezimu CCW.

« Pfi pouzivani reciprocniho ndstroje nastavte Ghel
v rezimu CCW vétsi nez v rezimu CW.

« Pfivybérurezimu |ze nastavit

adaptivni pohyb.

+ Rezim snizuje torzni naméahéni
ndstroje, a tedy snizuje moznost oddéleni néstroje,
a soucasné zvysuje Gcinnost, coz je vyhodné u tzkych
korenovych kanalkd.

M1
Adaptive

« Pfivybérurezimu nebo Ize nastavit moznost

automatického zpétného chodu.

M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
[FE®) REV  2.0Ncm | (EE®) REV  2.0Ncm
. : Kdyz je dosazena mezni hodnota tocivého

momentu, motor se otaci v opacném sméru vzhledem
k aktudInimu nastavent, dokud se zatiZeni nesnizi, a pak
se zastavi.

: Kdyz je dosazena mezni hodnota tocivého
momentu, motor se otaci v opacném sméru vzhledem
k aktualnimu nastaveni, dokud se zatizeni nesnizi. Poté
se opét zaCne otdcet v aktudIné nastaveném sméru.

POZNAMKA:
« Nabidka nastaveni se zobrazuje odlisné podle zplisobu
ovlddani motoru.

« Vrezimu je moznost
automatického zpétného chodu automaticky nastavena
na hodnotu
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5. Opakuijte kroky 2 az 4, chcete-li naprogramovat dalsi
zplisoby ovlddani motoru do paméti.

6. Stisknutim libovolnych dvou tlacitek soucasné na 2 sekundy
vypnete napdjeni. Pamét je ulozena.

NASTAVENI SYSTEMU

Pfi zméné nastaveni systému pro motorovy ndsadec postupuijte
podle kroki uvedenych nize.
1. Prostfedek vypnéte, soucasné stisknéte tlacitko
atlacitko [ S1. Po zapnuti napdjeni se na displeji
zobrazi obrazovka nastaveni.
2. Stisknéte tlacitko [S], dokud se neobjevi pozadovana
nabidka, poté stisknutim tlacitka [&/V7] vyberte hodnotu.
. : Nastavte
na obrazovce smér RIGHT (PRAVA) nebo LEFT (LEVA)
v souladu s dominantni rukou operatéra. (Vychozi hodnota:
RIGHT (PRAVA))

Dominant hand

RIGHT

. : Nastavte hlasitost alarmu na
hodnotu v rozmezi VOL.0 a VOL.3. (Vychozi hodnota: VOL.2)

VOLUME
VoL.2

: Nastavte
dobu, po kterou bude prostiedek v pohotovostnim
rezimu a po jejimz uplynuti se prostiedek vypne. Dobu
pohotovostniho rezimu Ize nastavit mezi 1a 10 minutami
v krocich po 1 minuté. (Vychozi hodnota: 5 minut)

Auto power off

5 min

3. Stisknéte tlacitko . Nastaveni jsou uloZena
a vratite se zpét na hlavni obrazovku.

ROZSIRENA NASTAVENI

Pripojeni endodontického bezdratového motoru
Elements Connect k Apex Connect

Tento prostiedek Ize pouZivat ve spojeni's Apex Connect.
Spojenim téchto dvou prostiedkii Ize méfit pracovni délku
kandlku v rdmci opracovani kanalku néstrojem.

A UPOZORNENI
- Tento prostedek je navrzen jako kompatibilni's Apex Connect.
Nepfipojujte zadny jiny prostiedek nez Apex Connect.
« Pouzivejte pfipojovaci svorku USB na tomto prostfedku pouze
k pfipojeni Apex Connect. Nepfipojujte nabijeci kabel USB.

0 Soucasti Apex Connect

Soucdsti Apex Connect, které je tieba piipojit, jsou nasledujici.
e

Z AN =
,// y /\/
\‘ j)
K//J :
Jednotka Kabel sondy Retni hacek
Apex Connect
POZNAMKA:

« Vice informaci o soucdstech apexlokdtoru Kerr a o tom, jak je
poufivat, najdete v, Navodu k pouziti Apex Connect”.
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0 Sestaveni a pfipojeni

1. Pfipojte konektor USB na jednom konci kabelu sondy do
piipojovaci svorky USB na motorovém nésadci a druhy konec
do konektoru na hlavni jednotce.

A UPOZORNENI

Konektor USB (typ C) na kabelu sondy ma své urcené pouZiti.

Zkontrolujte funkci kazdého z konektord a piipojte je

k prislusnému prostredku.

«Jednoduchy konektor USB: pfipojeni jednotky Apex Connect

« Konektor USB doddvany s konektorem retniho hécku:
Pfipojeni motorového ndsadce a drZdku ndstroje

2. Nasadte retni hacek do konektoru retniho hacku
kabelu sondy.

A UPOZORNENI
Pfed kazdym pouZitim musi byt retni hacek isty a sterilizovany.

3. Vice informaci o pfipojeni kolénka a nastroje z materilu
Ni-Ti k motorovému ndsadci najdete v ¢asti ,, Pocatecni
nastaveni®.

A UPOZORNENI
Pri vybéru spréavné délky nastroje pro vykon si uvédomte,
Ze celkové pracovni délka ndstroje je 0 2 mm krat3i diky hloubce
nasazeni do hlavy kolénka a mohlo by byt obtizné zménit polohu
silikonové zardzky. Moznd bude muset byt vybrén del3i néstroj.

4. Stisknéte tlacitko na motorovém ndsadci
atlatitko [®] na hlavnim displeji jednotky. Zapne se
napdjeni a displej.

5. Zkontrolujte, Ze se na hlavni obrazovce motorového nasadce
objevi . Motorovy nésadec a hlavnijednotka jsou
piipojeny spravné. Pokud se na obrazovce neobjevi
prostudujte si Priivodce feSenim problémi.

M1

EAL)' CW
) REV

1000rpm
2.0Ncm
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o Nastaveni vazby

Pfi pouzivani prostiedku ve spojeni s Apex Connect nastavte
moznosti ovlddani motoru.
1. Na hlavni obrazovce motorového nésadce stisknéte na
2 sekundy tlacitko [ S]. Objevi se nastaveni vazby.
2. Stisknéte tlacitko [ S], dokud se neobjevi pozadovana
nabidka, poté stisknutim tlacitka [2/V] vyberte hodnotu.

- Nastavte, zda chcete ovlddat motor podle
umisténi ndstroje.

Auto start&stop

on

. : Motor béZi, kdyz je néstroj zaveden do
kofenového kandlku, a motor se zastavi, kdyz je nstroj
vytaZen z kofenového kandlku.

. : Motor se nespusti, ani kdyz je nastroj zaveden
do kofenového kanalku. Bez ohledu na to, kde nastroj je, lze
stisknout tlacitko pro ovladani motoru.

4. :Kdyz se béhem
opracovavani kofenového kandlku ndstrojem hodnota
méfeni apexlokatoru pfiblizi referencni hodnoté APEX,
rychlost motoru a tocivy moment motoru se snizi, aby
nedoslo k hlubsimu opracovéni kofenového kanalku
nastrojem, nez je nastavend hodnota.

Apical action

off

. : Kdyz se hodnota
méreni apexlokatoru piiblizi referencni hodnoté APEX,
rychlost otdceni motoru se snizi.

Kdyz se hodnota méfeni apexlokatoru pfiblizi referencni
hodnoté APEX, mezni hodnota ocivého momentu motoru
se snizi.
: Motor funguje stejné bez ohledu na to,

zda se hodnota méfeni apexlokatoru blizi k referencni
hodnoté APEX, Ci nikoliv.
5. Stisknéte tlacitko . Nastaveni jsou uloZena

a prostiedek se vrati zpét na hlavni obrazovku.

o PouZiti vazby

1. V¢asti,,POUZIVANI PROSTREDKU > Zakladni funkce*
v Navodu k pouziti endodontického motoru Elements
Connect najdete vice informaci o nastaveni ¢isla paméti
a zplisobu ovladani motoru.

2. Umistéte retni hacek na ret na protilehlé strané vzhledem
k o3etfovanému zubu.

3. Pomalu zavedte ndstroj z materidlu Ni-Ti do kofenového
kandlku. Je zméfena délka kofenového kandlku a méfeni

apexlokdtoru je zobrazeno v misté na hlavni

obrazovce.

M1 M1

EAL)/ CW  1000rpm —05)/ CW  1000rpm

@ REV  2.0Ncm [FE® REV  2.0Ncm
POZNAMKA:
Pokud chcete méfit pouze délku korenového kandlku, musi
byt funkce

nastavena na . Vice informaci o tom,
jak nastavit oviddani motoru, najdete v casti ,,Nastaveni
vazby“ v této piirucce.
4, Stisknéte tlacitko na motorovém nasadci
amotor se spusti v rezimu ovlddani zobrazeném na
obrazovce motoru.
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- Na obrazovce ovlddani motoru jsou zobrazeny nésledujici
informace:

C Popis

1

Tyto hodnoty predstavuji referencni hodnotu APEX a méfeni
provedend apexlokétorem v aktudInim umisténi nastroje.
Naméfend hodnota je také zobrazena numericky po pravé
strané obrazovky.

Kdyz naméfend hodnota doséhne referencni hodnoty APEX,
motor bude fungovat nésledovné:

. : Motor se zastavi po otaceni ve sméru opacném,
ne je aktudlni nastaveni.
. : Motor se otdci ve sméru opacném, nez je aktulni

nastaveni. Poté se opét zacne otacet v nastaveném sméru.

2 | Jedna se 0 hodnotu tocivého momentu motoru za provozu a mezni
hodnotu tocivého momentu nastavenou v paméti.

3 blikd, kdyz méfeni doséhne nebo prekrodi referencni

hodnotu APEX.

« Pomoci jednotky Apex Connect Ize potvrdit ndsledujici
informace:

- Pokud se hodnota odectend pfistrojem pfiblizi referencni
hodnoté APEX, spusti se rychld preruSovand signalizace
zvukového alarmu.

- Pokud se odecet blizi referencni hodnoté APEX nebo ji
prekrodi, spusti se spojita signalizace zvukového alarmu
a obrazovka bude blikat.

« Rozmezi naméfenych hodnot Ize zkontrolovat pomoci
kontrolek na tlacitku na motorovém
ndsadci.

« Pokud se odecet blizi referencni hodnoté APEX nebo ji

prrekrodi, tlacitko na motorovém néasadci
bude blikat.
Barva kontrolky Stav kontrolky Rozmezi naméfenych
hodnot (mm)
Modrd Zap. 30-11
Ilutd Zap. 10-01
Cervend Tap. 00--05

« Provoz motoru zastavite stisknutim tlacitka
. Zde Ize upravit Cislo paméti a nastaveni ovlddani
motoru jako nastaveni na hlavni obrazovce.
« Jsou-li jako zpdsob ovlddéni motoru nastaveny rezimy ,
, nebo , stisknéte
apodrzte tlacitko na hlavni obrazovce
pro otaceni motoru ve sméru opacném, nez je aktualni
nastaveni.
+ Motor se otdci v opacném sméru, pouze kdyz je tlacitko
stisknuto a kdyz je uvolnéno, motor se zastavi.
« Zde se obrazovka ovlddani neobjevi na displeji a ziistane
zobrazend hlavni obrazovka.

5. Pro ukonceni pouziti stisknéte libovolna dvé tlacitka na
motorovém nésadci na 2 sekundy, poté stisknéte a podrzte
tlacitko [®] na jednotce Apex Connect. Napdjeni a displej
obou prostredkd jsou vypnuté.

6. Proodpojeni retniho hacku z kabelu sondy.

7. Vytdhnéte konektory USB na obou koncich kabelu sondy
zmotorového ndsadce a jednotky Apex Connect.

8. Vice informaci o odpojeni ndstroje z materialu Ni-Ti
akolénka od motorového ndsadce najdete v casti
,Rozebrani prostiedku® v Navodu k pouziti
endodontického motoru Elements Connect.

9. Vice informaci o spravé prostiedku a pislusenstvi najdete
v ¢asti , Pokyny pro ciSténi, dezinfekdi, lubrikaci,
zabaleni a sterilizaci“ v Ndvodu k pouZiti endodontického
motoru Elements Connect.

A UPOZORNENI

Pfed kazdym pouzitim musi byt retni hécek isty a sterilizovany.
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UDRZBA
Po pouZiti zajistéte, aby byl prostfedek udrzovdn v Cistoté pro
dalsi poutZiti. Prostfedek pfed pouzitim vycistéte i v pfipadé,
Ze byl delsi dobu skladovan.

POKYNY PRO CISTENI, DEZINFEKCI, LUBRIKACI,
ZABALENI A STERILIZACI

POZNAMKA:

Pokyny uvedené v casti ,,Pokyny pro cisténi, dezinfeki,
lubrikaci, zabaleni a sterilizaci® byly vyrobcem
zdravotnického prosttedku validovany jako schopné pfipravit
zdravotnicky prostfedek pro opétovné pouZiti.

Idravotnickd zafizeni nesou odpovédnost za kalibraci
sterilizacniho zafizeni a vyskoleni persondlu o kontrole infekce
a sterilizaci podle pokyndi vyrobci.

A UPOZORNENI
« Kdisténi vyse uvedenych soucdsti se nedoporucuje pouzivat
automatizovand Cistici zafizeni.
« Nesterilizujte kolénko a retni hacek v chemicke sterilizacni
jednotce, protoze by mohlo dojit ke korozi jejich soucasti.

0 Cisténi a dezinfekce: motorovy nasadec
a nabijeci zakladna

« Vycistéte viechny povrchy ubrousky CaviWipes™ nebo
utérkou miré navlh¢enou jingm dezinfekénim pripravkem
stfedni trovné podle pokynd vyrobce.

« Pomoci vatového tampénu nebo mékkého kartacku

navlh¢eného prostfedkem CaviCide™ nebo jinym

dezinfekénim pripravkem stedni trovné odstraiite
veskeré necistoty, které se pfipadné usadily ve Stérbinach

(napf. mezi tlacitkem a télem prostiedku nebo mezi LCD

displejem a télem prostfedku). Prostfedek otirejte dalsimi

ubrousky CaviWipes™ nebo utérkami mirné navihéenymi
jingm dezinfekénim pfipravkem stfedni drovné, az na utérce
nebudou viditelné necistoty. VizudIné zkontrolujte cistotu
prostredku i nabijeci zakladny. Pokud je viditelnd néjaké
kontaminace, kroky cisténi opakujte. Aby bylo jisté, Ze na
prostfedku nezlistavaji zadné zbytkové necistoty, pouijte
jesté jeden ubrousek CaviWipes™ nebo utérku navihéenou
dezinfekénim piipravkem.

V3echny povrchy prostfedku otfete Cistou utérkou mirné

navlhcenou destilovanou vodou. Prostfedek je pripraven

k dalSimu poufZiti, jestlize jsou viechny jeho povrchy

viditelné suché.

.

A UPOZORNENI

« Kdisténi prostiedku nepouZivejte organickd rozpoustédla, jako
jsou napfiklad fedidla, benzen nebo metanol.

« Nenamdcejte prostfedek do alkoholu nebo vody a zabrarite
cizim I&tkam, jako je napfiklad voda nebo prach, aby se dostaly
do vnitiku prostiedku.

« Nestfikejte na motorovy ndsadec ani na zékladnu dezinfekéni
pfipravky. Pouzijte utérku navlhcenou izopropylalkoholem.
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0 Cisténi, lubrikace a sterilizace kolénka

Kolénko musi byt po vycisténi lubrikovéno a sterilizovano.
Casté pouzivéni a osetfovani miize zpiisobit opotfebeni sklicidla
kolénka. Objevi-li se zndmky opotiebeni nebo zmény barvy,

je tfeba kolénko vyménit.

Cisténi:

1. Kolénko diikladné vycistéte nasledujicim Cisticim postupem
bezprostiedné po kazdém pouZiti u pacienta, aby nedoslo
k zaschnuti necistot a kontaminujicich l&tek.

2. Kolénko je nutné pred ¢isténim prohlédnout, zda
neobsahuje zévady, jako jsou deformace nebo koroze,
které znamenaji, Ze tyto néstroje nespliuji podminky
opakovaného pouzivania musi byt vyrazeny z pouzivani.

3. Ponofte kontaminované kolénko do vody z vodovodu na
5minut.

4. PoutZijte ubrousek obsahujici izopropylalkohol (napfiklad

Cavi Wipes), otirejte viechny povrchy dvakrét po dobu
1 minuty.

. Oplachujte vodou z vodovodu po dobu 30 sekund.

. Otitete vodu mékkou bavinénou utérkou.

. Suste pfi teploté mistnosti po dobu minimalné 30 minut.

. Pokud prosttedek neni vizudlné ¢isty na konci kroku cisténi,

uzivatel musi zopakovat pfislusné predchozi kroky cisténi.

Lubrikace a zabaleni:

Lubrikujte kolénko nejméné jednou denné po pouZiti prostredku
nebo pred sterilizaci.

[ I N

Koncova tryska

. Pripojte k rozprasovaci koncovou trysku.
(Pozndmka: Koncova tryska neni soucdsti baleni.)

. Zakryjte hlavu kolénka gézou nebo utérkou. DrZte kolénko
pevné, aby se vdim béhem rozprasovani nevysmeklo z ruky.

. Vycistéte vnitfek sklicidla rozprasovanim lubrikacniho
piipravku na plochu kolénka pro nasazeni nastroje po
dobu 2 az 3 sekund a soucasné drzte stiskaci tlacitko
stisknuté. Opakujte 2—3krat, dokud nebude vypuzen
jakykoliv cizorody materidl.

N

w

Prevod

4. Naneste 1az 2 kapky oleje do oblasti prevodu kolénka
apolozte kolénko do papirového poharku hlavou dolii na
10 minut. Poté umoznéte odvod veskerého prebytecného
lubrika¢niho pfipravku umisténim kolénka na gazu hlavou
nahoru. (Doporucend doba: 2 hodiny)

. Otfete olej na povrchu kolénka ubrouskem a poté gdzou
namocenou v alkoholu.

6. Lubrikované kolénko vlozte do sterilizacniho sacku, ktery

je schvélen dradem FDA, pipadné odpovida pozadavkim
normy IS0 11607/DIN 58953-7.

Sterilizace:

1. Umistéte kolénko zabalené v sacku do autoklavu
(s prevakuem) a ohfivejte za nésledujicich podminek.

2. Doporucené parametry sterilizace:

v

Cyklus Prevakuum

Teplota (°C) 132°C(270°F)
Doba expozice (minuty) 4minuty
Doba suseni (minuty) 30 minut
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o Cisténi, dezinfekce a sterilizace:
retni hacek
Po pouZiti zajistéte, aby byl prostfedek udrZovan v maximélni
Cistoté pro dalsi pouziti. Pfed o3etfenim v autoklavu vie
dikladné ocistéte. Aby bylo mozné zabranit zasychani necistot
na povrchu prostredku pred ¢isténim, prosttedek co nejdiive po
pouZiti namocte.
Postup o3etfeni by mél minimalizovat prodlevy mezi
jednotlivymi kroky.
1. Ponofte retni hacek do vody z vodovodu na 5 minut.
2. Dikladné vycistéte povrchy retniho hacku ubrouskem
obsahujicim izopropylalkohol (napfiklad CaviWipes).
« Otfete povrch retniho hdcku nejméné dvakrdt béhem
jedné minuty.
- Dikladné vycistéte povrch retniho hacku, aby na ném
neziistaly zadné zbytky neistot.
3. Oplachuijte retni hacek vodou z vodovodu po dobu
30 sekund.
4. Osuste retni hacek mékkou utérkou a suste pfi teploté
mistnosti po dobu minimélné 30 minut.

POZNAMKA:
« Zdravotnickd zafizeni nesou odpovédnost za kalibraci
sterilizacniho zafizeni podle pokynd a specifikaci vyrobce.
Kromé toho zdravotnickd zafizeni odpovidaji za proskoleni
zaméstnancti o prevenci infekce a spravnych sterilizacnich
a dezinfekcnich postupech.
Zkontrolujte, Ze jsou sterilizacni sacky vhodné ke sterilizaci
parou a splfiuji piislusné vnitrostatni smérnice, normy
apozadavky.

- 150 11607

— Pro USA: Pouzijte pfislusenstvi schvélené FDA
. Umistéte vycistény retni hacek do sacku pro o3etfeni

v autoklavu.
2. Doporucené parametry sterilizace:

Cyklus Gravitacni Prevakuum
odvzdusnéni
Teplota (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F)
Doba expozice (minuty) 30 minut 4minuty
Doba suseni (minuty) 30 minut 30 minut

3. Vyjméte retni hacek z autokldvu a suste jej zabaleny v sacku
po dobu nejméné 30 minut pfi teploté mistnosti.

A UPOZORNENI

«Maximélni pocet opakovanych sterilizaci retniho hacku je 250.
Bezprosttedné po sterilizaci miiZze byt retni hacek velmi horky.
Pred poutitim jej dostatecné ochladte, nebot hrozi riziko
zranéni, jako jsou popéleniny.
Nenechdvejte retni hacek po sterilizaci v autoklavu.
Nikdy nesterilizujte jiné soucdsti nez retni hécek.

.

0 Cisténi a dezinfekce: kabel sondy

1. Vycistéte vsechny povrchy utérkou mirné navihenou
etanolem pro dezinfekci (70—80% (hmot.) etanol).

2. Kodstranéni veskerych necistot, které se pfipadné usadily
ve $térbindch, pouZijte vatovy tampon a maly, mékky
kartacek navihceny etanolem pro dezinfekci.

3. Otfete prostfedek utérkami mirné navlhcenymi
destilovanou vodou, poté vysuste istou suchou utérkou.

4. Pokud je viditelnd néjaka kontaminace, kroky
Cisténi opakujte.

SKLADOVANI A LIKVIDACE
@ skiadovani:

Po dokonceni sterilizace ulozte sacky obsahujici kolénko na suché
atmavé misto, napfiklad do uzavfené skiiné nebo zdsuvky.

« Ohledné podminek skladovéni a maximalni povolené doby
skladovani se fidte pokyny vyrobce sterilizacnich sacka.
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@ Likvidace

« Pro sprévnou likvidaci vZdy dodrzujte mistni a regiondIni
piedpisy (napf. Smérnici o odpadnich elektrickych
a elektronickych zafizenich — OEEZ).

RESENI PROBLEMU A TECHNICKA PODPORA

Nastane-li problém s prostiedkem, postupujte podle pokynii
uvedenych nize. Pokud tento ndvod problém nevyresi,
kontaktujte zakaznické centrum na isle 0800 30 32 30 32 nebo

nam napiste na adresu Customerservice-EMEA@kerrdental.com.

Pfipadné se miiZete obrétit na svého prodejce nebo obchodniho
zéstupce spolecnosti Kerr Endodontics.

0 Motorovy nasadec

rychlosti motoru.

Problém Pricina Reseni
Napdjeni neni Baterie je Nabijte baterii nebo ji vyméiite
zapnuté. nefunkéni. Za novou.
Baterie neni Zkontrolujte pfipojeni baterie
spravné aznovu nainstalujte baterii
nainstalovand. | spravné.
Nespravna Obratte se na prodejce,
funkee u kterého jste prostredek
motorového zakoupili, nebo na zékaznicky
ndsadce. servis.
Stisknuti Kolénko Vice informaci o spravném
hlavniho tlacitka | neni spréavné piiipevnéni kolénka
nefunguje. pfipevnéno. k motorovému ndsadci najdete
v Césti , Pocatecni nastaveni®.
Hlava kolénkaje | Vice informaci o cisténi
zablokovand. alubrikaci nebo vjméné za
nové najdete v ¢asti ,,Cisténi,
lubrikace a sterilizace
kolénka“.
Motorovy Baterie je Nabijte baterii nebo ji vyméite
nésadec se nefunkéni. Zanovou.
béhem pouzivani
vypne.
Neni slySet Hlasitost Vice informaci o tpravé
signalizace zvukové vystrahy | hlasitosti alarmu najdete v éasti
zvukového jenastavenana | ,Nastaveni systému".
alarmu. NOLO"
Jednd se Prostiedek vypnéte a znovu
o poruchu zapnéte. Pokud problém
snimace pretrvavd, obratte se na

zékaznicky servis.

Vazba na Apex
Connect

se neobjevi na
hlavni obrazovce
motorového
nasadce

Zkontrolujte,
zda jsou sprévné
nastaveny
konektory k mo-
toru Elements
Connecta Apex
Connect. Porucha
pripojeni mezi
motorem
Elements
Connecta Apex
Connect.

Obratte se na zékaznicky servis.

Zakladna nabijecky

Problém Pricina Reseni
Kdyz je Sitovy adaptér Vice informaci o spravném
nainstalova- | nebo napdjeci pripojeni sitového adaptéru nebo
na baterie, kabel nejsou napégeciho kabelu najdete v asti
kontrolka spravné piipojeny. | ,POCATECNI NASTAVENI*.
Ir:‘adblij::\(:rsue Baterie neni Zkontrolujte pripojeni baterie
nerozsviti. spravné aznovu nainstalujte baterii
nainstalovana. spravné.
Baterie je vadnd Vyméiite ji za novou baterii.
Kontrolka Baterie neni Zkontrolujte pripojeni baterie
indikatoru spravné aznovu nainstalujte baterii
nabijeni nainstalovana. spravné.
blika. . . P =
: Bateriejevadnd. | Vyméiite ji za novou baterii.
Nabijecka je vadnd. | Obratte se na zakaznicky servis.
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SPECIFIKACE
0 Vseobecné specifikace
Polozka Popis
Ochrana pfed trazem Lékaisky pristroj s viastnim napajenim
elektrickym proudem Piilozna ¢ast typu BF
Stupei ochrany (IEC 60529) IPX0
Priloznd ast Kolénko

Baterie

Lithium-iontova baterie

0 Specifikace prostiedku

Polozka Popis
Motorovy Rozmezi rychlosti 100-1000 ot./min
nésadec Rozmezi tocivého 1,0-4,0Nem
momentu
Jmenovity pfikon 3,7V stejnosm. / 800 mAh
(lithium-iontové baterie)
Rozméry 202 %28 x 28 mm
(véetné baterie a kolénka)
Hmotnost 1309
(véetné baterie a kolénka)
Provozni rezim KontinuaIni provoz
Sitovy adaptér Vstupni napéti 100240V, 50-60 Hz
Vystupni napéti 9,0V stejnosm.
Vystupni proud 2,0A

Doporuceny néstroj k o3etfent kofenovych kandlki podle normy

150 1797-1:

ndstroje ze slitiny niklu a titanu, vhodné pro otéceni pod Ghlem

360° s primérem dfiku 2,35 mm (typ 1)
0 Specifikace prostredi

Polozka Popis
Teplota 10-35 °C (50-95 °F)
Provoz VIhkost 30-75%
Atmosféricky tlak 700-1060 hPa
Teplota -20-60 °C (-4-140 °F)
Skladovani
apleprava Vlhkost 5-90%
Atmosféricky tlak 700-1060 hPa
ZARUKA

Spolecnost Kerr Endodontics zarucuje, Ze systém (vyjma baterii)
bude bez zdvad materialti nebo zpracovani po dobu 2 let od data
zakoupeni. Na haterie je zaruka na dobu 6 mésicd od pvodniho
data zakoupeni. Jestlize se na systému béhem zarucni doby
projevi jakékoli zavady, které z této zaruky nejsou vylouceny,
spolecnost Kerr Endodontics dle vlastniho uvaZeni prostredek
bud'vyméni, nebo opravi s pouZitim vhodnych novych nebo

repasovanych dilli.

V pripadé pouZiti jinych dild vedouciho ke zlep3eni vyrobku miize
spolecnost Kerr Endodontics dle vlastniho uvazeni zdkaznikovi
nalctovat dodatecné naklady spojené s témito dily. Jestlize se
ndrok ze zaruky ukdze jako oprévnény, vyrobek bude uZivateli
vrdcen s predplacenym dopravnym. Jiné ndroky ze zéruky nez

zde uvedené jsou vyslovné vylouceny.
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VYLOUCENI ZE ZARUKY

Zéruka se nevztahuje na skody a vady zplisobené nésledujicimi

okolnostmi:

« Nesprdvnd manipulace / rozebrani / upravovani, nedbalost
nebo nedodrzeni pokynii pro praci s jednotkou uvedenych
v této pfirucce.

« Vy3simoc nebo jakakoli jind okolnost, kterou spole¢nost
Kerr Corporation nedokdze ovlivnit.

- Skoda zptisobend tim, 7e zakaznik prostfedky nesprévné
pouziva nebo pouziva jiné ne specifikované prostiedky.

ODMITNUTi ODPOVEDNOSTI

7 bezpecnostnich divodi je nutné, aby byl tento vyrobek
pouzivan s pfisluSenstvim, které vyrabi a prodavé spolecnost Kerr
Corporation. PouZiti jakéhokoli neschvéleného pfislusenstvi nebo
nedodrZeni kteréhokoli ndvodu k pouziti bude na riziku uZivatele
a povede k propadnuti zaruky. Spolecnost Kerr Corporation
nenese odpovédnost za nespravnou diagndzu zpiisobenou
chybou uZivatele nebo nespravnou funkci vybaveni.

Nazev vyrobku | Elements Connect | Model |
Zaruka Prostedek: 2 roky / Pfislusenstvi: 6 mésicii
Distributor Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Vyrobce Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Korea
Informace | Obchodni nézev:
omistévyroby | Tejefon:
Adresa:
CiSLA DILU
Cislo dilu Sougasti
815-1901-UK Souprava bezdrdtového motoru
Elements Connect — UK
815-1801 Souprava bezdrdtového motoru
Elements Connect — EU
815-1901-AU Souprava bezdrdtového motoru
Elements Connect — AUS
815-1904-UK Napéjeci kabel Elements/Apex Connect — UK
815-1805 Napéjeci kabel Elements/Apex Connect — EU
815-1904-AU Napdjeci kabel Elements/Apex Connect — AUS
815-1906 Sitovy adaptér Elements Connect — ROW
815-1908 Kolénko Elements Connect — ROW
815-1909 Nabijeci zékladna Elements Connect — ROW
815-1910 Bateriovy zdroj Elements Connect — ROW
815-1900 Motorovy nasadec Elements Connect — ROW

ELEKTROMAGNETICKA KOMPATIBILITA

Prostiedek byl testovén z hlediska shody s pozadavky na

elektromagnetickou kompatibilitu dle normy EN60601-1-2

a je navrZen tak, aby pfi sprévné instalaci a provozu v souladu

s ndvodem k pouziti byl chranén proti Skodlivému ruseni.

Prostfedek miize vytvaret, vyuZivat a vydavat vysokofrekvencni

energii. Prostfedek miize zplsobovat Skodlivé rueni jiného

vybaveni ve svém okoli. Pokud by k tomu doslo, uzivatel mize

problém s ruenim vyresit dle jednoho nebo vice z ndsledujicich

doporuceni.

« Zvyste vzddlenost mezi prostfedkem a prostfedkem
zplsobujicim ruseni.

« Provedte opakovanou instalaci prostfedku a restartujte jej.

- Obratte se na svého prodejce, obchodniho zéstupce nebo
zékaznické centrum spolecnosti Kerr Endodontics.
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Jev Zakladni Zkusebni urover /
norma nebo pozadavek
zkusebni
metoda EMC
Ruseni zptisobené CISPR11 Skupina 1, tfida A
sitovym vedenim EN 55011
Vyzafované ruseni CISPR11 Skupina 1, tfida A
EN55011
Emise harmonickych | IEC61000-3-2 Trida A
proudd EN 61000-3-2
Imény napéti, IEC61000-3-3 Pst: 1, PIt: 0,65,
kolisani napéti EN 61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4 %,
aemise flikru dc:3,3%
Odolnost proti IEC61000-4-2 +8 kV/kontakt
elektrostatickym EN 61000-4-2 +2,+4, 48,
vybojim +15KkV/vzduch
Odolnost viici IEC61000-4-3 3V/m
vyzafovanym EN 61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
vysokofrekven¢nim 809 AM pfi 1kHz
elektromagnetickym
polim
Odolnost viici blizkym | 1EC61000-4-3 Tabulka 9 uvedend
polim bezdrétovych EN 61000-4-3 vIEC60601-1-2:2014
komunikacnich
zafizeni
Odolnost viici IEC61000-4-4 +2KV, 100 kHz
rychlym elektrickym EN 61000-4-4 frekvence opakovani
prevodovym jeviim /
skupinam impulsi
Odolnost proti razim |  IEC61000-4-5 Mezi vedenimi 0,5 kV,
EN 61000-4-5 +1kV
Mezi vedenim a zemi
+0,5kV, £1kV, £2kV
RuseniSifené IEC61000-4-6 3V
vedenim indukované EN 61000-4-6 0,15 MHz — 80 MHz
vysokofrekvencnimi 6V v pdsmech ISM
poli Mezi 0,15 MHz a 80 MHz
809 AM pfi 1 kHz
Odolnost viici IEC61000-4-8 30 A/m; 50 Hz a 60 Hz
magnetickému poli EN 61000-4-8
sitového kmitoctu
Poklesy napéti IEC61000-4-11 09%UT:0,5 cyklu
EN61000-4-11 | Pri0°,45°,90°,135°,180°,
225°,270°a315°
0% UT; 1 cyklusa70 % UT;
25/30 cykld
Jedna faze: pfi 0°
Vypadky napéti: IEC61000-4-11 0% UT, 250/300 cykld
EN 61000-4-11
INFORMACE PRO KUPUJICIHO
Obchodni nézev
Adresa
Telefon
Datum vyroby
Sériové Cislo
Datum zakoupeni
Kupni cena / MnoZstvi
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Elements Connect

JUHTMETA ENDODONTILINE MOOTOR
ELEMENTS CONNECT JUHTMETA ENDODONTILISE MOOTORI OMADUSED

« Mootorit saab seadmega Apex Connect iihendada mootori kasutamise ajal.

« Sellel on 10 eelprogrammeeritud malu ja 4 avatud mélu, mida saab kohandada.

« Seadmel on 5 programmeeritavat tooparameetrit: pgordemoment, kiirus, mootori pédrlemine, automaatne tagasikdik ja podrdenurgad.
- Seda mootorit saab kasutada paripdeva, vastupdeva, adaptiivse liikumise ja edasi-tagasi liikumisega.

SISU ULEVAADE

© Koik osad

Nurkotsik

T~

Laadimisalus Vahelduvvoolu/alalisvoolu adapter Toitejuhe

MOOTORIGA KASIOTSIK
nr Nimetus Funktsioon

1 Nurkotsiku konnektor | Uhendab nurkotsiku mootoriga késiotsikuga.

Liilitab mootori kasiotsiku sisse. Toite véljaliilitamiseks hoidke samaaegselt

2 Toitenupp mis tahes kahte nuppu 2 sekundit all.
Pohiekraani, tooekraani ja seadete ekraani kuvatakse olenevalt seadme todst.
3 Elqaan « Pohiekraanil saab vaadata ja muuta mélu numbrit ning mootori tdgteavet.

« Seadme kasutamise ajal kuvatakse mootori tovteavet.
« Seadete ekraanil saab muuta iga késiotsiku siisteemiseadeid

Pohiekraanil ja seadete ekraanil saab seda nuppu kasutada sétete

4 S Reziimi nupp salvestamiseks ja jargmise meniitielemendi esiletostmiseks.

i Kasutage seda nuppu pohiekraanil ja seadete ekraanil meniiivalikute ja
> AN | Valikunupp sdtete muutmiseks.

Ainult mootoriga késiotsiku Elements Connect ja seadme Apex Connect

6 Konnektoriterminal iihendamiseks. Seda ei saa kasutada laadimiseks.

7 Aku vat pp Eemaldab aku iga kdsiotsikust.

8 Aku Toidab eemaldatava aku abil mootoriga kasiotsikut.
NURKOTSIK

Nr Nimetus Funktsioon

1 Surunupp Kinnitab voi eemaldab Ni-Ti viilid nurkotsikust.

2| Viili paigaldusosa Paigaldab Ni-Ti viilid nurkkasiotsikule.

3 | Mootoriga késiotsiku Paigaldab nurkotsiku mootoriga kasikasiotsikule.

konnektor

A ETTEVAATUSABINOU
Protseduuri jaoks sobiva viili pikkuse valimisel pidage meeles, et viili kogupikkus
véheneb 2 mm vdrra siigaval nurkotsikupeas paikneva sisestuskoha tgttu ning see voib
raskendada silikoonstopperi iimberpaigutamist. V6ib juhtuda, et tuleb valida pikem vil.

191
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Mootori seaded

Mootori RPM 100-1000 (p/min)
kiirus
Mootori Torque 1kuni 4,0 Nem /100 kuni 400 gcm
pdodrde- (podrdemoment)
moment
Podrlemis- | Degrees 20° kuni 360°
nurk (RCP
reziimis)
Siisteemi | Dominant | Seadme akent saab muuta paremakdelisest
seaded hand kasutamisest vasakukdeliseks kasutamiseks.
LAADIMISALUS (Kaelisus) | (Vaikimisi: parem)
Volume VOL.0 kuni VOL.3. (Vaikimisi: VOL.2)
Nr Nimetus Funktsioon Autopower | Ooteaega saab méarata vahemikus 1kuni
1 | Seadmealus Mootoriga Kasiotsiku hoidmiseks. off 10 minutit, 1 minutipikkuse sammuga.
(Automaat- | (Vaikimisi: 5 min)
2 | Laadimise Naitab aku laadimise olekut. ne seadme
indikaator (Laadimine: oranZ, laetud: sinine) valjaliilitu-
3 | Akulaadimisalus | Laeb akut. mine)
4 | Toite konnektori Uhendab laadija toiteks toitejuhtme ja ﬁ)?(ggstor EAL Xlrfgaaell?jolag;ﬁ;m;()r:":}sntfgggn ngotor
terminal vahelduvvoolu/alalisvoolu adapteri. p 92019 .
Auto Start | Kéitab mootorit:
&Stop ON: mootor tGitab, kui vl sisestatakse
LCD-EKRAAN juurekanalisse, ja mootor seiskub, ku viil
juurekanalist vélja tommatakse.
Pohiekraan on ekraan, mida kuvatakse mootoriga késiotsiku OFF: mootor ei t66ta iseg sis, kuivil on
sisseliilitamisel. Vaadata ja seada saab malu numbrit ning juurekanalisse sisestatud.
mootori tooteavet. Apical Kui apekslokaatori mogtmine lsheneb
Action juurekanali laienemise ajal APEXi
m kontrollvaartusele, vahenevad mootori kiirus
‘ EALJ!CW  1000rpm ja mootori pddrdemoment nii, et juurekanal
#E® REV__2.0Ncm) eilaiene seatud védrtusest siigavamale.
Kiiruse aeglustamine: kui apekslokaatori
Joonis 1 - Pohiekraan madtmine laheneb APEXi
kontrollvéértusele, vaheneb mootori
- Kirjeldus p??rlemlskurui. ' '
- Pédrdemomendi aeglustamine: kui
1 | Mélunumber. apekslokaatori madtmine Idheneb APEXi
2 kuvatakse kui Apex Connect ja mootoriga kasiotsik on kgr]tgollvaanuss!e,yahgnteb mootori
korrektselt Ghendatud. poordemoment piirvaartus.
OFF: mootor tdgtab iihtemoodi, olenemata
3| Seeonakuikoon. Kuvatakse aku jdrelejadnud mahtu. sellest, kas apekslokaatori mdgtmine
4| Siin kuvatakse mootori tddteavet. Kuvatakse mootori Iaheneb APEXi kontrollvaartusele vGi mitte.
pdodrlemissuunda, kiirust, pordemomendi piirangut,
poordenurka ja automaatse tagasikdigu valikuid. Vaikeseaded
- Mlu Nimetus p/ | Pdorde- | Mootori | Automaatne
Mootori seaded kood min | moment | poorle- | tagasikdik
Mootori w Mootor pddrleb paripdeva jne
pddrlemis- - TRVO | KerrTraverse | 500 | 350gm w REV
Suugad ww Mootor pddrleb vastupaeva Opener (3,50 Nem)
seadel Adaptive | - Kohanduv liikumine tugineb
patenteeritud tagasiside algoritmile, TRVG K(Ge:.rdTraF:/etr;e 500 150gam a REV
mis muudab viili liikumist rakendatud dera (1,50 Nem)
oormuse (stress) alusel. Kuivili ZFO4 | ZenFlex004 | 500 | 100gm | W REV
todtamine on minimaalne — kui viilil Small 20-25 (1.0Nem)
puudub pinge —, on liikumine lihtsalt .
podrlev (ainult paripdeva). IF 06 ZenFlex0.06 | 500 | 300gcm w REV
- Kui viil hakkab rohkem dentiini Ioikama, Small 20-25 (3,0 Ncm)
hakkab liikumine , kohanduma® lihtsast
poodrlemisest edasi-tagasi liikumiseks EaFrO‘:: Zenﬂ)e_);gm 500 éog ﬁ(‘[’:) a REV
(pdripdeva ja vastupdeva). See toiming 9 .
vabastab viili, et valtida liigset kanali IF 06 ZenFlex0.06 | 500 350 gem w REV
seinast haaramist. Large 30-45 (3,5Nem)
- Seadme Elements mootor kohandab 8 KX | 350 | 300gm | w REV
liikumist viilile avaldatava surve alusel. (3,0 Nem)
See voib edasi-tagasi liikuda voi mitte .
ning ei tombu kanalisse. Edasi-tagasi ADP Adaptive Puu- Puudub ADP REV
liikumise nurgad on erinevad: dub
koormuseta 600° edasi ja 0° tagasi,
koormusega 370° edasi ja kuni 50° TF TFfiles 500 | 400gcm w REV
tagasi, olenevalt viili koormusest. (4,0Nem)
RCP Mootor pddrleb vaheldumisi paripseva ja RCP LeftHanded | Puu- | Puudub (w150 REV
vastupaeva (Reciprocation). Reciprocation | dub W30
Auto- R&S Kui seatud podrdemomendi piir on M1-M4 Open
maatse saavutatud, pddrleb mootor praeguse
tagasikdi- seadistuse vastassuunas, kuni koormus
gu seaded vaheneb ja peatub.
REV Kui podrdemomendi piirvédrtus on
saavutatud, poorleb mootor praeguse
seadistuse vastassuunas, kuni koormus
vaheneb. Seejarel padrleb see uuesti
praeguses mddratud suunas.
192
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Programmeeritavad seaded HOIATUSED
Mal Nimett i RCP Auto- Poordemo- . . . e s
k(:w: imetus p/min m:a:se o::e:r:o « Kasutamiseks ainult kvalifitseeritud ja véljadppega
tagasikdi- personalile.
gusseaded - USA foderaalseaduse kohaselt véib seda seadet miiiia
TRVO | KemTraverse | 100kuni | Puudub REV Onvéi Off vaid tervishoiutddtaja voi tervishoiutdotaja tellimisel.
Opener 600, (W - Arge kasutage seda seadet siidameriitmuritega voi
TRVG | KerrTravese | 100kuni | Puudub | REV | OnvciOff narviregulaatoritega patsientide korral.
GlidePath | 1000, (W « Arge kasutage seda seadet koos elektriliste kirurgiliste
m .
ZF04 | ZenFlex0.04 100 kuni Puudub REV On voi Off seadmetega . . . X
Small 20-25 1000, CW « Sellele seadmele mittemdeldud lisatarvikute kasutus
voib pdhjustada talitlushdiret ja vahendada turvalisust
éF Oﬁ Zen;l)e); 2.06 ;gg kél‘;lvl Puudub REV On voi Off patsiendile.
m ! « Arge kasutage seda seadet hapnikuoksiidide,
ZF04 | ZenFlex0.04 | 100kuni | Puudub REV On vai Off lammastikoksiidide vdi kergestisiittivate 6hku sisaldavate
Large 30-45 1000, (W anesteetikumide laheduses. Voimalik plahvatusoht.
ZF06 | ZenFlex0.06 | 100kuni | Puudub REV. | Onvaioff + Arge kasutage seadet kohas, kus see on otsese
Large 30-45 600, (W péikesevalguse kdes, soojusallikate vdi tule [dheduses.
- - ~ Aku voib plahvatada voi pohjustada tulekahju.
K3 K3 Files 100 kuni Puudub REV On vdi Off - . . . R
800, CW « Arge kunagi kasutage kahjustatud kaablit. Tulekahju- vdi
- elektrilodgiohu vdimalus.
ADP | Adaptive | Puudub | Puudub REV Puudub « Uhendage toitejuhe kindlasti kaitsemaandusega
TF TF files 100kuni | Puudub REV On vai Off toiteallikaga. Tulekahju- vdi elektriloogiohu voimalus.
600, (W - Arge puudutage elektrilisi osi mérgade katega. Elektrilgdgi
RP | LeftHanded | Puscub | 20kumi | REV | Puudub i vigastuse ohu voimalus.
Reciprocation 360°, (W « Juhusliku aspiratsiooni valtimiseks on tungivalt soovitatav
voi (CW kasutada kummikaitset.
M1 = Open 100kuni | 20kuni | R&S,REV 1,0 kuni « Kasutage komplektis olevat akut, vahelduvvoolu/alalisvoolu
M4 1000,CW | 360°,CW | saadaval | 4,0Nem/ adapterit ja toitejuhet. Kasutage ainult selle siisteemi jaoks
jaCCW | vai CCW 100 kuni médeldud Kerr Endodontics akusid. Teiste akude kasutamise
Adaptive 400gcm korral riskite seadme(te) kahjustuste véi riketega.
saadaval - .
« Veenduge, et voolujuhid, nagu metall, ei puutuks kokku
. seadme metallosaga. Seadme rikke-, tulekahju- voi
KASUTUSNAIDUSTUSED elektrildgiohu véimalus.

Elements Connect mootoriga kdsiotsikut saab kasutada
juurekanalite suurendamiseks ja ettevalmistamiseks,
gutapertstihvtide eemaldamiseks. Apekslokaatori

(Apex Connect) ihendamisel saab seadet Elements Connect
kasutada juurekanalite pikkuse maotmiseks.

VASTUNAIDUSTUSED

« Arge kasutage seda seadet siidameriitmuritega vi
narviregulaatoritega patsientide korral. Samuti drge
kasutage seda seadet patsientidel, kes on tundlikud
metallide (nt roostevaba teras, nikkel ja titaan) suhtes.

« Arge kasutage seda seadet hapnikuoksiidide,
lammastikoksiidide voi kergestisiittivate 6hku sisaldavate
anesteetikumide Iaheduses. Vdimalik plahvatusoht.

OHUTUSABINOUD

Kasutajate ja patsientide ohutuse tagamiseks ning seadme
digeks kasutamiseks lugege enne seadme kasutamist

kindlasti see kasutusjuhend I&hi. Tootja ei vastuta vigastuste

vdi kahjustuste, mis on pdhjustatud ettevaatusabindude
eiramisest, eest.

Meditsiiniseadmete kasutamisel on kdige olulisem kdikide
kasutajate, sealhulgas patsientide ja meditsiinitodtajate ohutus.
Voimalike ohtude tuvastamiseks ja ennetamiseks lugege
alljdrgnev ohutusteave hoolikalt I&bi.

A HOIATUS

Kui ohutusjuhiseid ei jdrgita, vdib see pohjustada tosiseid
kahjustusi vi raskeid vigastusi.

A ETTEVAATUSABINOU
Voib pohjustada kehavigastusi voi tekitada varalist kahju.
See viitab ka ebaturvalistele protseduuridele vdi juhtumitele,
kus seadet vdidakse kahjustada.
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Arge votke seadet lahti. Seadme sisemuste komponentide
puudutamisel tekib elektrilodgi ja poletushaavade oht.

Arge parandage vdi muutke seadet ega vitke seda lahti,
vélja arvatud juhul, kui seda teeb volitatud hooldusinsener
voi spetsialist, kes on saanud remontimiseks vajaliku
koolituse. Volitamata tegevusest pdhjustatud toote rike voi
kahju ei kuulu tasuta hooldus- ja garantiiteeninduse alla.

Arge pihustage mootoriga kisiotsikule vdi alusele
desinfitseerimisvahendit. Kasutage isopropiiiilalkoholis
niisutatud lappi.

Seadme vedamisel kasutage tootja satestatud
originaalpakendit, et valtida seadme juhuslikku kdivitamist
voi tikskdik millist kahju seadmele.

Seadme dhu- voi maatransport on lubatud konteinerisse
asetatud originaalpakendis.

Akude kohaletoomiseks Ameerika Uhendriikide

piires voi rahvusvaheliselt, konsulteerige Ameerika
Uhendriikide transpordiministeeriumi torustike ja ohtlike
materjalide ohutusametiga (PHMSA) vdi Rahvusvahelise
Lennutranspordi Assotsiatsiooniga (IATA).

Viltida tuleks selle seadme kasutamist teiste seadmete
kdrval vdi virnastatuna, sest see voib pohjustada
ebakorrektset tootamist. Kui selline kasutamine on vajalik,
tuleb seda seadet ja teisi seadmeid normaalse togtamise
tagamiseks jalgida.

Tarvikute, andurite ja kaablite, mida selle seadme tootja

ei ole ette ndinud voi tarninud, kasutamine voib kaasa
tuua selle seadme elektromagnetkiirguse suurenemise

vi elektromagnetilise hdirekindluse vahenemise ja
ebakorrektse tootamise.

Kaasaskantavaid raadiosageduslikke sideseadmeid
(sealhulgas valisseadmeid, nagu antennikaablid ja valised
antennid) tuleks kasutada vahemalt 30 cm (12 tolli)
kaugusel seadme Elements Connect mis tahes osast,
kaasa arvatud iihilduvast kaablist.
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« Selle seadme KIIRGUSomadused muudavad selle
sobivaks kasutamiseks todstuspiirkondades ja haiglates
(CISPR 11 klass A). Kui seda kasutatakse elamurajoonides
(mille jaoks on tavaliselt ndutav CISPR 11 klass B),
ei pruugi see seade pakkuda raadiosageduslikele
sideteenustele piisavat kaitset. Kasutajal voib tekkida
vajadus votta leevendusmeetmeid, nagu nditeks seadme
imberpaigutamine voi imbersuunamine.

ETTEVAATUSABINOUD

Kasutage seda seadet ainult ettenahtud otstarbel. Tootja ei
vastuta sellest tingitud vigastuste voi kahjustuste eest.
Seade ei ole veekindel. Arge kastke seadet vette ega laske
seadmel veega otseselt kokku puutuda. Elektrilogi voi
seadme rikke ohu véimalus.

Arge iihendage seadmeid, mille tiiiip ei ole toetatud.
Seade vdib katki minna voi pdhjustada talitlushdired.
Seadme kasutamisel vdi teisaldamisel drge visake ega
pillake seda maha. Seade vdib katki minna voi pohjustada
talitlushdired.

Kasutamisel olge taielikult teadlik patsiendi kaitsmise
meetmetest ja olge valmis voimalikeks riskideks.
Kontrollige kasutamise ajal patsiendi seisundit ja

seadme t6od.

Kui seade kukub kasutamise ajal maha, tuleb veenduda,
et see ej ohusta patsienti ega kasutajat.

.

.

KASUTAMISE ALUSTAMINE

Eemaldage seade, nurkotsik, laadimisalus, vahelduvvoolu/

alalisvoolu adapter ja toitejuhe pakendist.

0 Aku laadimine

Seadme esmakordsel kasutamisel voi pérast pikaajalist
hoiustamist laadige aku enne kasutamist piisavalt tais.
Pérast toitejuhtme ja vahelduvvoolu/alalisvoolu adapteri
iihendamist iihendage vahelduvvoolualalisvoolu adapter
seadme tagakiiljel olevasse laadimispesaga ja iihendage
toitejuhe toiteallikaga.

Sisestage aku laadimisseadmesse nii, et laadimisklemm
jaéb allapoole. Siittib oranZ laadimise marqutuli, mis nditab,
etakut laetakse.

.

Laadimise ajal pdleb laadimise mérgutuli oranZina.
Kui laadimine on loppenud, pdleb laadimise margutuli
sinisena.

.

.

Kui te seadet pikemat aega ei kasuta, hoidke seda puhtas ja
kuivas kohas, kus temperatuur ja niiskus kergesti ei muutu.

Kui mdrkate suitsu vdi poletuse tundemarke, liilitage toide
koheselt vélja ja votke kasutusele vajalikud meetmed.

Kui seade Idheb rikki voi tekib kasutamisel probleem,

lopetage koheselt seadme kasutamine ja vdtke iihendust :
klienditeenindusega.

Igast seadmega seoses toimunud tdsisest vahejuhtumist

.

.

tuleks teatada tootjale ja liikmesriigi pddevale asutusele.

Protseduuri jaoks sobiva viili pikkuse valimisel pidage
meeles, et viili kogupikkus véheneb 2 mm vérra siigaval
nurkotsikupeas paikneva sisestuskoha tottu ning see voib
raskendada silikoonstopperi imberpaigutamist. Vdib
juhtuda, et tuleb valida pikem viil.

KORVALTOIMED

Kui see meditsiiniseade pohjustab ohujuhtumi, teavitage sellest N

<A
volitatud esindajat Kerr Italia S.r.l. ning kasutaja ja/vdi patsiendi X ‘

asukohariigi padevat asutust.
« Aku eemaldamiseks vajutage nuppu ,

KORVALTOIMED
mis asub mootoriga kasiotsiku tagakiiljel.

(

« Sisestage aku valjaulatuv osa mootoriga kasiotsiku
tagakiiljel olevasse soonde ning seejdrel liikake seda,
kuni kostub kldpsatus.

Teadaolevalt puuduvad.
SUMBOLITE KIRJELDUS

Kerri pakenditel kasutatud siimbolite tdielik selgitus on toodud
aadressil http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

UKSIKASJALIKUD JUHISED

A ETTEVAATUSABINOU
Komponente ja seadmeid ei ole enne kohaletoimetamist
desinfitseeritud ega steriliseeritud. Enne patsiendi ravimist
palun viige Iabi vajalik puhastamine ja desinfitseerimine.

AN

A HOIATUSED

« Kasutage ainult komplektis olevat akut, laadijat,
vahelduvvoolu/alalisvoolu adapterit ja toitejuhet.
« (Uhendage toitejuhe kindlasti maanduskaitseqa pistikupesaga.

A ETTEVAATUSABINOUD

« Kui aku ikoonil jadb plema ainult iiks sektsioon vdi ikoon
vilgub, asendage aku laetud akuga ja laadige kasutatud akut.

194
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ESMAKORDNE TOOKORDA SEADMINE

o Seadme koostamine

« Mootoriga kasiotsiku Ni-Ti viili paigaldamine ja
eemaldamine vdib toimuda siis, kui mootoriga kasiotsiku
toide on vélja lilitatud.

1. Sisestage nurkotsiku ihenduse tihvt mootoriga késiotsiku
konnektori soonde ning seejérel likake seda, kuni kostub
klopsatus.

2. Nurkotsik podrleb 360° ja seda saab requleerida soovitud
asendisse.

A ETTEVAATUSABINGUD
« Soovitatav on kasutada kdsiinstrumendi plastikust barjaari,
et tagada seadme pikaealisus ja valtida patsientidevahelist
ristsaastumist.
« Kui nurkotsiku pinnale on jaénud dlijadke, piihkige need
salvratikuga ja seejdrel alkoholiga niisutatud marliga &ra.

A ETTEVAATUSABINOUD

« Airge paigaldage mootoriga késikisiotsikule iihtegi teist
nurkotsika peale pakendis oleva vastasnurga.
Seadme esmakordsel kasutamisel véi parast pikaajalist
hoiustamist lugege seadme steriliseerimiseks jaotist
,Puhastamis-, desinfitseerimis-, maarimis-, pakkimis-
jasteriliseerimisjuhised"”.
« Nurkotsika ei miiiida steriilsena ja seda tuleb enne esmakordset

kasutamist steriliseerida.

w

. Hoidke all nurkotsiku nuppu ning sisestage Ni-Ti viil
nurkotsiku sulgurisse. Seejrel keerake seda veidi vasakule
voi paremale ja libistage see sulguri soonde.

\\
NCOR

4. Tommake sisestatud Ni-Ti viili ettevaatlikult ning veenduge,
et see on korralikult kinnitatud.

A ETTEVAATUSABINOUD

« Kui Ni-Ti viil i ole korralikult nurkotsiku kiilge kinnitatud,
vdib viil kasutamise ajal lahti tulla ja patsienti vigastada.
« Arge kasutage deformeerunud véi kahjustatud Ni-Ti viile.
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0 Seadme lahtivotmine

1. Hoidke all nurkotsiku nuppu
viil vélja.

ning tommake Ni-Ti

A ETTEVAATUSABINOU
Pérast seadme kasutamist lugege nurkotsiku steriliseerimiseks
ja mootori steriliseerimiseks jaotist ,Puhastamis-,
desinfitseerimis-, maarimis-, pakkimis- ja
steriliseerimisjuhised”.

o Seadme sisse/vilja liilitamine

1. Vajutage mootoriga kdsiotsiku nuppu
sisse ja ekraanile ilmub pohiekraan.

. Toide liilitub

2. Vdljaliilitamiseks hoidke samaaegselt mis tahes kahte
nuppu 2 sekundit all.

A ETTEVAATUST
« Pérast seadme kasutamist lugege nurkotsiku steriliseerimiseks
ja mootori steriliseerimiseks jaotist ,,Puhastamis-,
desinfitseerimis-, maarimis-, pakkimis- ja
steriliseerimisjuhised".

SEADME ETTEVALMISTAMINE KASUTAMISEKS

0 Ettevalmistused ja kasutuskeskkond

Selle seadme kasutamiseks sobiv keskkonnateave on jargmine.

« Sobiv temperatuur: 10-35 °C/Sobiv dhuniiskus: 30-75%/
Atmosfaarirohk: 700-1060 hPa

« Arge kasutage seadet kohas, kus see on otsese
pdikesevalguse kdes, soojusallikate voi tule [dheduses.

0 Koostamine

Seadme esmakordsel kasutamisel voi pérast pikaajalist
hoiustamist laadige aku enne kasutamist piisavalt tais.

Laadige akut kindlasti komplekti kuuluva kaabli ja
vahelduvvoolu/alalisvoolu adapteri abil.

Steriliseerige nurkotsika seadme esmakordsel kasutamisel,
pérast pikaajalist ladustamist ja iga patsiendi jérel.

Arge paigaldage ega kasutage muid seadmeid peale
pakendis oleva nurkotsiku.

Arge kasutage deformeerunud vi kahjustatud Ni-Ti viile.

Enne kasutamist veenduge, et Ni-Ti viil on korralikult
nurkotsiku sulguri kiilge kinnitatud.

.

.

.
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MARKUS.

« Lisateavet aku vahetamise, paigaldamise voi eemaldamise
kohta leiate jaotisest , Alustamine”.

- Lisateavet nurkotsiku ja Ni-Ti failide kinnitamise
ja eemaldamise kohta leiate jaotisest , Esialgne
seadistamine”.

- Lisateavet nurga puhastamise ja steriliseerimise kohta leiate
jaotisest ,Puhastamis-, desinfitseerimis-, maarimis-,
pakkimis- ja steriliseerimisjuhised”.

SEADME KASUTAMINE

« Nurkotsiku ja Ni-Ti viili seadmega ihendamiseks vaadake
jaotist ,Esialgne seadistamine®.

@ Pohifunktsioonid

1. Vajutage mootoriga kdsiotsiku nuppu
sisse ja ekraanile ilmub pohiekraan.

2. Tabelid, mis nditavad kdiki eelseadistatud malusid ja
funktsioone, on saadaval jaotises ,,Sisu iilevaade".

3. Mootori tddteabe kontrollimiseks mélu jargi vajutage
nuppu [A/V]. Seejarel vajutage nuppu [ ST kuni soovitud
malunumbri kuvamiseni vahemikus M1 kuni M4. Malu
number on valitud ja jargmine meniiii tostetakse esile.

. Toide liilitub

M1 M4

CW  1000rpm
[F=® REV  2.0Ncm

CW  1000rpm
[mE® REV  2.0Ncm

4. Valige mootori téomeetod ja méadrake mootori kiirus,
mootori péordemomendi piirang, poordenurk ja
automaatse tagasikdigu valikud.

M1 M1

CW  1000rpm
[ (REV  2.0Ncm

RCP CW 30°
D) CCW_150°

- Vajutage nuppu [ S1: salvestage sétted ja tstke esile
jargmine menii.
« [A/¥] nupp: meniiiivalikute ja seadete muutmine.

MARKUS.

Seadistusmentiiid kuvatakse sltuvalt mootori tddmeetodist

erinevalt.

5. Ravi alustamiseks vajutage nuppu . Mootor todtab
ja toimingut kuvatakse ekraanil. Toitenupu tuli vilgub.

« Kontrollige tddekraanil todtava mootori pgordemomendi
vadrtust (1)) ja méllu seatud poordemomendi piirvaartust
(2).

Mootori tod peatamiseks vajutage nuppu . Siin saab

pohiekraanil muuta mélu numbrit ja mootori to0 satteid.

Kui mootori tdomeetodiks on valitud , ,

Voi saab viile panna podrlema
vastupidises suunas, jargides jargmisi juhiseid:

Selleks, et pddrata mootorit praeguse seadistuse suhtes

vastassuunas, vajutage ja hoidke pohikuval nuppu

Mootor pddrleb vastassuunas ainult siis, kui nuppu all

hoitakse ja nupu vabastamisel see peatub.

Siin ei kuvata ekraanile todekraani ja pohiekraan jaab

aktiivseks.

6. Valjaliilitamiseks hoidke samaaegselt mis tahes kahte
nuppu 2 sekundit all. Toide ja ekraan on valja liilitatud.

7. Ni-Tiviili ja nurkotsiku mootoriga kdsiotsiku kiilge
paigaldamise ja nende eemaldamise kohta lisateabe
saamiseks vaadake jaotist , Seadme lahtivotmine®.

8. Lisateavet nurga puhastamise ja steriliseerimise kohta
leiate jaotisest ,,HOOLDUS",

.

.
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0 Malu loomine

Mootori tédmeetodit, meniiiivalikuid ja seadistusi saab méllu
eelnevalt maarata. Kui olete seda teinud, saab ravi alustada
kohe, valides iga olukorra jaoks sobiva mélunumbri.

1. Malu jaotise esiletdstmiseks vajutage pdhiekraanil nuppu

2. Vajutage nuppu [&/V7] ning kui kuvatakse soovitud
malunumbrit, vajutage valimiseks nuppu [S1. Malu
number on valitud ja jargmine meniiii tostetakse esile.

M1 M4

CW  1000rpm
[mE® REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
[m® REV  2.0Ncm

3. Vajutage nuppu [2&/V] ning kui kuvatakse soovitud mootori
toomeetodit, vajutage valimiseks nuppu [ S1. Seadistused
salvestatakse ja jargmine meniiii tdstetakse esile.

m [ m [
oW 1000rpm CCW1000rpm RCP CW 30° Adaptive
E® REV_ 2.0Ncn | (@B REV_2.0Ncn | |m® cow_150° | | mm

. : Mootor pddrleb péripdeva

. : Mootor pddrleb vastupédeva

. : Mootor pddrleb vaheldumisi paripdeva ja
vastupdeva.

. : Adaptive Motion tugineb patenteeritud

tagasiside algoritmile, mis muudab viili liikumist

rakendatud koormuse (stressi) alusel. Kui viili tootamine

on minimaalne — kui viilil puudub pinge —, on liikumine
lihtsalt poorlev (ainult paripaeva).

Kui viil hakkab rohkem dentiini likama, hakkab liikumine

»kohanduma* lihtsast podrlemisest edasi-tagasi

liikumiseks (paripdeva ja vastupdeva). See toiming

vabastab viili, et véltida liigset kanali seinast haaramist.

Uus seadme Elements mootor kohandab liikumist viilile

avaldatava surve alusel. See vdib edasi-tagasi liikuda

voi mitte ning ei tombu kanalisse. Edasi-tagasi likumise
nurgad on erinevad: koormuseta 600° edasi ja 0° tagasi,

koormusega 370° edasi ja kuni 50° tagasi, olenevalt viili

koormusest.

. Vajutage nuppu [2&/V], et médrata mootori kiirus,
podrdemomendi piirang, podrdenurk ja automaatse
tagasikdigu valikud, seejérel vajutage nuppu [S].
Seadistused salvestatakse ja jirgmine meniiii tostetakse
esile.

- Kuivalite , , saab poordemomendi piirvédrtust
seadistada vastavalt mootori pdérlemissageduse

S

vahemikule.
Kiirus Piiiir.t.ier.\lt')mendi
piirvaartus
100-600 p/min 1,0-4,0Nem
650-800 p/min 1,0-3,0Nem
850-1000 p/min 1,0-2,0Nem

« Kui valite , saab podrdenurka mddrata iga
pddrlemissuuna jaoks.
M1 M1
RCP CW 30° RCP CW 30°
ED)] CCW 150° | | m® CCw 150°

A ETTEVAATUSABINOUD
- Pdodrleva viili kasutamisel seadke CW nurk suuremaks
kui CCW.

+ Kui kasutate edasi-tagasi liikuvat viili, mdrake CCW
nurk suuremaks kui CW.

196

9/17/23 9:40 PM



« Kuivalitud on , saab valida kohaneva liikumise.
« Reziim vahendab viili véandepinget,
et vahendada viili eraldumise vdimalust ja samal ajal
suurendada tohusust, mis sobib kitsaste juurekanalite
jaoks.

Adaptive

« Kuivalite voi
tagasikaigu valiku.

, saab mddrata automaatse

M1 M1

CW  1000rpm
[@® REV 2.0Ncm

CCW 1000rpm
[@» REV 2.0Ncm

: Kui seatud pocrdemomendi piir on saavutatud,
pddrleb mootor praeguse seadistuse vastassuunas,
kuni koormus vaheneb ja siis peatub.

. - Kui médratud pocrdemomendi piirvaartus
on saavutatud, poorleb mootor praeguse seadistuse
vastassuunas, kuni koormus véheneb. Seejarel pocrleb
see uuesti praequses madratud suunas.

MARKUS.

Seadistusmeniiiid kuvatakse sdltuvalt mootori

toomeetodist erinevalt.

ReZiimis seatakse automaatse tagasikdigu

suvand automaatselt olekusse

5. Taiendavate mootoritoimingute méllu programmeerimiseks
korrake samme 2 kuni 4.

6. Toite valjaliilitamiseks hoidke samaaegselt mis tahes kahte
nuppu 2 sekundit all. Malu on salvestatud.

SUSTEEMI SEADED

Mootoriga késiotsiku siisteemi seadete muutmiseks jérgige
allpool esitatud juhiseid.
1. Kui seade on valja liilitatud, vajutage korraga nuppe
ja[S]. Toide lilitub sisse ja ekraanile ilmub seadete ekraan.
2. Vajutage nuppu [ S] kuni kuvatakse soovitud menii,
seejarel vajutage vadrtuse valimiseks nuppu [A&/V].
. - maarake ekraani suund PAREMALE
(RIGHT) ja VASAKULE (LEFT), et see sobiks kasutaja
domineeriva kdega. (Vaikimisi: PAREM)

Dominant hand
RIGHT

. : seadke alarmi helitugevus vahemikus VOL.0
kuni VOL.3. (Vaikimisi: VOL.2)

VOLUME
voL.2

: mddrake ooteaeg, mille moddumisel
seade pérast teatud tegevusetuse perioodi vélja liilitub.
Ooteaega saab mddrata vahemikus 1 kuni 10 minutit,

1 minuti pikkuse sammuga. (Vaikimisi: 5 minutit)

Auto power off

5 min

3. Vajutage nuppu
pohikuvale.

TAPPISSEADED

Seadme Elements juhtmeta endotontilise mootori
iihendamine seadmega Apex Connect

Seda seadet saab kasutada koos seadmega Apex Connect.
Kahe seadme iihendamisel saab kanali madtmise ajal mdota
ka kanali todpikkust.

.Seaded on salvestatud ja naastakse
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A ETTEVAATUSABINGUD
+ See seade on loodud iihilduma seadmega Apex Connect.
Arge ihendage teisi seadmeid peale seadme Apex Connect.

- Kasutage selle seadme USB-iihenduspesa ainult seadme Apex
Connect iihendamiseks. Arge iihendage laadimise USB-kaablit.

0 Seadme Apex Connect komponendid

Sidumiseks vajalikud seadme Apex Connect komponendid on

jérgmised.

y )\ o

(/ | e

\ 0)

N

Seade Apex Connect Sondi juhe Huulekonks
MARKUS.

« Lisateavet Kerr Apex Locator komponentide ja
nende kasutamise kohta leiate ,Apex Connect
kasutusjuhendist.”

0 Koostamine ja iihendamine

1. Uhendage sondi juhtme iihes otsas olev USB-konnektor
mootori kdsiotsiku USB-iihenduspesaga ja teine ots
pohiseadme USB-konnektoriga.

A ETTEVAATUSABINGUD
Sondi juhtme USB-konnektoril (tiitip C) on oma ettenahtud
kasutusotstarve. Uurige iga konnektori otstarvet ja looge
tihendus sobiva seadmega.
« ks USB-konnektor: Apex Connect Unit iihendus
« USB-konnektor, mis on kaasas huulekonksu konnektoriga:
mootori kdsiotsiku ja viilihoidja ihendus

2. Sisestage huulekonks sondi juhtme huulekonksu
konnektorisse.

A ETTEVAATUSABINOU
Puhastage ja steriliseerige huulekonksu kindlasti enne iga
kasutamist.

3. Nurkotsiku ja Ni-Ti viili kinnitamiseks mootoriga
késikdsiotsikule vaadake jaotist , Esialgne seadistamine*.

A ETTEVAATUSABINOU
Protseduuri jaoks sobiva viili pikkuse valimisel pidage meeles,
et viili kogupikkus véheneb 2 mm vérra siigaval nurkotsikupeas
paikneva sisestuskoha tottu ning see voib raskendada
silikoonstopperi imberpaigutamist. Vdib juhtuda, et tuleb valida
pikem viil.
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4. Vajutage mootoriga kasiotsikul nuppu ja
pohiekraanil nuppu [&]. Nii toide kui ka ekraan liilituvad
sisse.

5. Kontrollige, kas mootoriga kdsiotsiku pohiekraanile
ilmub . Mootoriga kdsiotsik ja pohiseade on digesti
tihendatud. Kui eiilmu ekraanile, vaadake
torkeotsingu juhendit.

M1

EALJ' cw
[ REV 2.0Ncm

1000rpm

o Linkage (sidumise) seadistamine
Seadistage mootori todsuvandid, kui kasutate seadet koos
seadmega Apex Connect.

1. Hoidke mootoriga késiotsiku pohiekraanil nuppu [S
2 sekundit all. Imuvad ihendamise seaded.

. Vajutage nuppu [ S] kuni kuvatakse soovitud menii,

seejdrel vajutage vddrtuse valimiseks nuppu [&/V7].

3. : madrake, kas kdivitada mootor

soltuvalt viili asukohast.

N

Auto start&stop

on
. mootor tddtab, kui viil sisestatakse juurekanalisse,
ja mootor seiskub, kui viil juurekanalist vélja tommatakse.
. : mootor ei todta isegi siis, kui viil on juurekanalisse

sisestatud. Soltumata viili asukohast saab mootori
juhtimiseks vajutada nuppu
4, - kui Apex Locator mgotmine ldheneb
juurekanali madtmise ajal APEXi kontrollvaartusele,
vahenevad mootori kiirus ja mootori pdrdemoment nii,
etjuurekanal ei mddda seatud vadrtusest siigavamale.

Apical action

off

. - kui Apex Locator mootmine laheneb

APEXi kontrollvaartusele, vaheneb mootori pddrlemiskiirus.

. : péordemomendi aeglustamine: kui
Apex Locator mddtmine Idheneb APEXi kontrollvddrtusele,
vaheneb mootori pdordemomendi piirvaartus.

. : mootor tootab Gihtemoodi, olenemata sellest,
kas apekslokaatori madtmine laheneb APEXi
kontrollvaartusele vdi mitte.

. Vajutage nuppu . Seaded on salvestatud ja seade
naaseb pohiekraanile.

o Sidumise kasutamine

1. Mélu numbri ja mootori todmeetodi madramiseks vaadake
Elements Connect Endodontic mootori juhiseid jaotisest
,SEADME KASUTAMINE > Péhifunktsioonid”.

2. Asetage huulekonks téodeldava hamba vastas olevale
huulele.

3. Sisestage Ni-Ti viil aeglaselt juurekanalisse. Mdddetakse
juurekanali pikkus ja apex Locator madtmine kuvatakse
pohiekraani alal.

v

M1
—05)' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

M1
EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm
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MARKUS.
Ainult juurekanali pikkuse mddtmiseks peab
olema seatud olekusse . Mootori to6 seadistamise kohta
lisateabe saamiseks vaadake selle juhendi jaotist ,,Linkage
(sidumise) seadistamine”.
4. Vajutage mootoriga kasiotsiku nuppu jamootor
kdivitub mootori ekraanil kuvatava toiminguga.

« Mootori todekraanil kuvatakse jargmine teave:

Nr Kirjeldus

1 « Need vadrtused esindavad APEXi vardlusvaartust ja viili
praeguses asukohas apekslokaatoriga tehtud magtmisi.
Maddetud véartust kuvatakse ka numbriliselt ekraani
paremas servas.
Kui moodetud vadrtus jouab APEXi kontrollvadrtuseni,
to6tab mootor jargmiselt.
:mootor seiskub pérast podrlemist praeguse
seadistuse vastassuunas.
. : mootor podrleb praegusele seadistusele
vastupidises suunas. Seejarel podrleh see uuesti
praeguses suunas.

2| Seeon todtava mootori podrdemomendi vaartus ja méllu
seatud poordemomendi piirvadrtus.

3 vilgub, kui madtmine saavutab APEXi kontrollvadrtuse
voi iiletab seda.

« Apex Connect seadmega saab kinnitada jargmist teavet:
+ Kuiinstrumendi ndit Iaheneb APEX-i kontrollvédrtuse
vadrtusele, kostub kiire hdiresignaal.

« Kui ndit jouab APEXi kontrollvédrtuseni vdi iiletab seda,
piiksub héiresignaal pidevalt ja ekraan hakkab vilkuma.

« Mdddetud vaartuse vahemikku saab jalgida mootoriga
ksiotsiku nupu indikaatorlambi abil.

« Kui ndit jouab APEX-i viitevadrtuseni voi liletab seda,

hakkab mootoriga kasiotsiku nupp vilkuma.
Lambi varv Lambi olek Moodetud vaartuse
vahemik (mm)
Sinine Sees 30-11
Kollane Sees 10-01
Punane Sees 00--05
- Mootori tod peatamiseks vajutage nuppu . Siin saab

pohiekraanil muuta mélu numbrit ja mootori to6 seadeid.

Kui mootori toomeetodiks on valitud , ,

voi , vajutage ja hoidke pdhiekraanil all nuppu

, et pddrata mootorit praeguse seadistuse suhtes
vastassuunas.

+ Mootor pddrleb vastassuunas ainult siis, kui nuppu all
hoitakse ja nupu vabastamisel see peatub.

« Siin ei kuvata ekraanile tooekraani ja pohiekraan jadb

aktiivseks.

5. Kasutamise lopetamiseks hoidke samaaegselt 2 sekundit
all mis tahes kahte mootoriga késiotsiku nuppu, seejarel
vajutage ja hoidke all Apex Connect seadme nuppu [®].
Toide ja ekraan on mélemad vélja lilitatud.

6. Eemaldamiseks tommake huulekonksu konnektorit sondi

juhtmest.

. Tommake sondi juhtme mdlemas otsas olevad USB-
konnektorid mootori kdsiotsikust ja Apex Connect
seadmest valja.

8. Ni-Tiviili ja nurkotsiku eemaldamiseks mootoriga kdsiotsiku
kiiljest vaadake Elements Connect endotontilise mootori
kasutusjuhendi jaotist ,,Seadme lahtivétmine®.

9. Seadme ja tarvikute haldamiseks vaadake Elements
Connect endodontilise mootori kasutusjuhendi jaotist
»Puhastamis-, desinfitseerimis-, maarimis-,
pakkimis- ja steriliseerimisjuhised”.

.

~

A ETTEVAATUSABINOU
Puhastage ja steriliseerige huulekonksu ja nurkotsik.
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HOOLDUS

Pérast seadme kasutamist hoidke seda kindlasti jargmiseks
kasutuseks puhtana. Samuti puhastage seadet enne kasutamist
juhul, kui seda on pikemat aega hoiustatud.

PUHASTAMIS-, DESINFITSEERIMIS-, MAARIMIS-,
PAKENDAMIS- JA STERILISEERIMISJUHISED

MARKUS.

Jaotises , Puhastamis-, desinfitseerimis-, maarimis-,
pakkimis- ja steriliseerimisjuhised” toodud juhised on
meditsiiniseadme tootja valideeritud, nii et need vdimaldaksid
meditsiiniseadet uuesti kasutamiseks ette valmistada.
Tervishoiuasutus vastutab tootja juhistele vastava
steriliseerimisseadmete kalibreerimise ning totajate
infektsiooniohje ja steriliseerimistoimingute alase

véljadppe eest.

A ETTEVAATUSABINOU
« Ulaltoodud komponentide puhastamiseks ei ole soovitatav
kasutada automaatset puhastusseadet.
« Arge steriliseerige nurkotsikut ja huulekonksu keemilise
steriliseerimise seadmes, kuna see vdib selle komponente
korrodeerida.

o Puhastamine ja desinfitseerimine:
mootoriga kasiotsik ja laadimisalus

« Puhastage kaiki pindu CaviWipes™ lappidega vdi muu
keskmise taseme desinfitseerimisvahendiga kergelt
immutatud lapiga, jérgides tootja juhiseid.

Kasutage vatitikku ja CaviCide™ vahendiga niisutatud
vdikest pehmet harja voi muud keskmise taseme
desinfitseerimisvahendit, et eemaldada pragudesse
kogunenud mistahes mustus (nt nupu ja seadme korpuse
vahel, LCD-ekraani ja seadme korpuse vahel). Piihkige
seadet edasiste CaviWipes™ rétikute voi kergelt keskmise
taseme desinfitseerimisvahendiga immutatud lappidega,
kuni lapil ei ole enam mustust ndha. Kontrollige puhtuse
tagamiseks seadet/laadimisalust visuaalselt. Kui ndha on
mingitki saastet, korrake puhastustoiminguid. Kasutage
veel iihte CaviWipes™ lappi vdi desinfitseerijaga immutatud
lappi, tagamaks jadkmustuste puudumise seadmel.
Kasutage puhast, kergelt destilleeritud veega niisutatud
lappija piihkige kdik seadme pinnad iile. Seade on
kasutamiseks valmis, kui kdik pinnad on nahtavalt kuivad.

.

A ETTEVAATUSABINOUD

« Airge kasutage seadme puhastamiseks orgaanilisi lahusteid,
nagu lahusti, benseen vdi metanool.

« Arge kastke seadet alkoholi vdi vette ning olge ettevaatlik ja
jalgige, et seadmesse ei satuks vodrkehi, nagu vesi vdi tolm.

« Arge pihustage mootoriga Késiotsikule vdi alusele
desinfitseerimisvahendit. Kasutage isopropiiiilalkoholis
niisutatud lappi.
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0 Nurkotsiku puhastamine, maarimine

jasteriliseerimine

Nurkotsik tuleb pérast puhastamist médrida ja steriliseerida.
Sagedane kasutamine ja korduv to6tlemine vdib pohjustada
nurkotsiku padruni kulumist. Kui ilmnevad sellised siimptomid
nagu kulumine vdi varvimuutus, tuleb nurkotsik vélja vahetada.

Puhastamine

1. Puhastage nurkotsika pohjalikult kohe parast igat patsienti,
jargides puhastamise etappe, et valtida mustuse ja saaste
kuivamist.

2. Nurkotsika tuleb enne puhastamist kontrollida selliste
vigade suhtes nagu deformatsioonid voi korrosioon.
Nende ilmnemine viitab sellele, et instrumendid ei ole
taaskasutamiseks sobivas seisukorras ja need tuleb dra
visata.

3. Kastke saastunud nurkotsik 5 minutiks kraanivette.

4. Kasutage isopropiiiilalkoholi sisaldavat lappi (nt Cavi) ning
piihkige kdiki pindu T minuti jooksul kaks korda.

. Loputage kraaniveega 30 sekundit.

. Piihkige vesi pehme puuvillase lapiga dra.

. Kuivatage toatemperatuuril véihemalt 30 minutit.

. Kui tuvastate, et seade ei ole puhastusetapi Iopus visuaalselt
puhas, peaks kasutaja kordama vastavaid eelnevaid
puhastustoiminguid.

Maarimine ja pakkimine

Maarige nurkotsik vahemalt kord paevas parast seadme

kasutamist vdi enne steriliseerimist.

o~ o w»n

Diiiisi ots

1. Paigaldage diiiisi otsik pihusti kiilge. (Markus: Diiisi otsik
ei kuulu komplekti.)

2. Katke nurkotsiku pea marli voi riidega. Hoidke nurkotsikut
piisavalt kdvasti, et see ei saaks pihustamise surve tottu
kéest libiseda.

3. Puhastage padrun sisemust, pihustades maardeainet umbes
2-3 sekundi jooksul nurkotsiku viili sisestamisala suunas,
vajutades samal ajal kergelt surunuppu. Korrake 2-3 korda,
kuni vodrkehasid rohkem ei valju.

Gear

4. Tilgutage 1-2 tilka 6li nurkotsiku hammasratta piirkonda
ja asetage nurkotsik 10 minutiks peaga allapoole suunatud
pabertopsi. Seejérel asetage nurkotsik marlile nii, et selle
pea jadks iilespoole, et liigsed maardeained saaksid valja
voolata. (Soovitatav aeg: 2 tundi)

5. Piihkige nurkotsiku pinnale jaénud oli ra salvratikuga ja
seejarel alkoholiga niisutatud marliga.

6. Asetage médritud nurkotsik FDA-tunnustatud
ja/vai standardile 150 11607/DIN 58953-7 vastavasse
steriliseerimiskotti.

Steriliseerimine

1. Asetage kotti pakitud nurkotsik autoklaavi (eelvaakumi
tiiiipi) ja soojendage seda jargmistel tingimustel.
2. Soovitatavad steriliseerimisparameetrid:
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Tsiikkel Eelvaakum
Temperatuur (°C) 132°C
Ekspositsiooniaeg (min) 4 minutit
Kuivamisaeg (min) 30 minutit

o Puhastamine, desinfitseerimine

A

o

jasteriliseerimine Huulekonks

Pérast seadme kasutamist hoidke seda kindlasti jargmiseks
kasutuseks hoolikalt puhastatuna. Enne autoklaavimist
puhastage kdike pohjalikult. Selleks, et valtida seadme pinnal
oleva mustuse kuivamist enne puhastamist, peske seda parast
kasutamist esimesel voimalusel.
Lisaks peaks korduva to6tlemise protseduur minimeerima
viivitusi etappide vahel.
1. Asetage huulekonks 5 minutiks kraanivette.
2. Puhastage huulekonksu pindu pahjalikult
isopropiiiilalkoholi sisaldava salvrétikuga (nt CaviWipes).
« Piihkige huulekonksu pinda véhemalt kaks korda iihe
minuti jooksul.
+ Puhastage huulekonksu pinda saastumise jaakide
véltimiseks pohjalikult.
3. Loputage huulekonksu kraaniveega 30 sekundit.
. Kuivatage huulekonksu pehme lapiga ning seejarel
toatemperatuuril vdhemalt 30 minutit.

MARKUS.

« Tervishoiuasutused vastutavad tootja kasutusjuhenditele
ja tehnilistele andmetele vastava steriliseerimisseadmete
kaliibrimise eest. Lisaks vastutavad tervishoiuasutused
oma personali koolitamise eest nakkustdrje, nduetekohase
steriliseerimise ja desinfitseerimise protseduuride
labiviimiseks.

« Veenduge, et steriliseerimiskotid sobivad
aursteriliseerimiseks ning vastavad kohalikele juhenditele,
standarditele ja nduetele.

- 150 11607
— USA-s: kasutage Ameerika Uhendriikide Toidu- ja
Ravimiameti (FDA) poolt heakskiidetud lisatarvikuid.
1. Asetage puhastatud huulekonks autoklaavikotti.
2. Soovitatavad steriliseerimisparameetrid:

Tsiikkel Gravitatsiooni Eelvaakum
mojul toimuv
steriliseerimine
Temperatuur (°C) 121°C 132°C
Ekspositsiooniaeg (min) 30 minutit 4 minutit
Kuivamisaeg (min) 30 minutit 30 minutit

3. Votke huulekonks autoklaavist vélja ja kuivatage
konksu, hoides seda kotis pakituna vahemalt 30 minutit
toatemperatuuril.

ETTEVAATUSABINOUD
« Maksimaalne huulekonksu uuesti steriliseerimise arv on
250 korda.

Vahetult parast steriliseerimist vdib huulekonks olla vaga kuum.
Enne kasutamist jahutage seda piisavalt, sest vdib tekkida
vigastuste, nditeks poletuste oht.

« Arge jatke huulekonksu parast steriliseerimist autoklaavi sisse.
«Arge kunagi steriliseerige teisi komponente peale huulekonksu.

Puhastamine ja desinfitseerimine:

sondi juhe

1. Puhastage desinfitseerimiseks kdiki pindu etanoolis kergelt
niisutatud lapiga (etanool 70—80 mahuprotsenti).

2. Kasutage vatipulka ja vdikest pehmet harja, mis on
niisutatud etanooliga, et eemaldada kogu mustus, mis vdib
ollakogunenud pragudesse.
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3. Piihkige seadet destilleeritud veega kergelt niisutatud
lapiga ning kuivatage seda seejérel puhta ja kuiva lapiga.
4. Kui ndha on mingitki saastet, korrake puhastustoiminguid.

SAILITAMINE JA KASUTUSELT KORVALDAMINE
@ siilitamine

Asetage nurkotsiki sisaldavad kotid pérast steriliseerimist kuiva
ja pimedasse kohta, nt suletud kapp vdi sahtel.

- Séilitamistingimusi ja maksimaalset séilitusaega vaadake
steriliseerimiskottide tootja juhistest.

@ Jaatmekiitlus

- Oige kasutuselt kérvaldamise tagamiseks jargige
alati kohalikke ja piirkondlikke seadusi (nt elektri- ja
elektroonikaseadmete jadtmete direktiiv - WEEE).

RIKKEOTSINGU JUHEND JA TEHNILINE TUGI

Kui seadmega tekib probleeme, vt jargmist juhendit.

Kui selle juhendi abil probleem ei lahene, helistage
klienditeenindusse telefonil 0800 30 32 30 32 vdi saatke

e-kiri aadressil Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Teise
vdimalusena vbite podrduda edasimiiiija vai Kerr Endodonticsi
miiiigiesindaja poole.

0 Mootoriga kasiotsik

Probleem Pohjus Lahendus

Toide ei lilitu Aku on tiihi. Laadige akut vdi asendage

sisse. see uuega.

Aku pole Kontrollige aku iihendust ja
korralikult paigaldage aku korrektselt
paigaldatud. uuesti.

Mootoriga Votke iihendust seadme miitja
késiotsikurike. | voi klienditeenindusega.

Toitenupu Nurkotsik pole Nurkotsiku korrektseks

vajutamine ei korralikult kinnitamiseks kdsikdsiotsikule

toimi. kinnitatud. vaadake jaotist ,Esialgne
seadistamine”.
Nurkotsikupea | Puhastamiseks ja marimiseks
on blokeeritud. | vdi uuega asendamiseks
vaadake jaotist ,nurkotsiku
puhastamine, maarimine ja
steriliseerimine”.

Mootoriga Aku on tiihi. Laadige akut vdi asendage

késiotsik liilitub see uuega.

kasutamise ajal

vélja.

Seade ei piiksu. | Hoiatuse Vaadake jaotist , Siisteemi
helitugevus seadistused" ja reguleerige
on seatud alarmi helitugevust.
vadrtusele
VOL.0.

Mootori Liilitage seade vélja ja uuesti
kiirusandur ei sisse. Kui probleem piisib, vitke
toimi korrektselt. | hendust klienditeenindusega.

Sidumisfunkt- Veenduge, Palun vdtke tihendust

siooni seadmega | et seadme klienditeenindusega.

Apex Connect Elements

eikuvata | Connect mootori

mootoriga jaseadme

kasiotsiku Apex Connect

pohiekraanil kontaktorid
on digesti
iihendatud.

Seadme
Elements
Connect mootori
jaseadme

Apex Connect
iihendused ei ole
korrektsed.
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o Laadimisalus GARANTII

Probleem Pohjus Lahendus Kerr Endodontics garanteerib, et siisteem (v.a akud) on
materjali- ja tootmisvigadest vaba véhemalt 2 aastat alates

Pérast aku Vahelduvvoolu/ Vahelduvvoolu/alalisvoolu " . M .
paigaldamist | alalisvoolu adapter | adapterivoi oitejuhtme ostukuy pdevast. Akur_igle kehtlb‘alates ostukuup‘a.eva‘st 6—‘kqu|ne
e siitti Vi toitejuhe Korrektseks iihendamiseks garantii. Kui siisteemil ilmneb nimetatud garantiiperioodi
laadimise pole korralikult | vaadake jaotist, ESMAKORDNE jooksul méni defekt, mis ei ole sellest garantiist vélja arvatud,
margutuli. tihendatud TOOKORDA SEADMINE". voib Kerr Endodontics omal valikul kas seadme asendada voi
Aku pole korralkult | Kontrollige aku ihendustja remontida, kasutades sobivaid uusi vdi tédkorras osi.
paigaldatud. paigaldage aku korrektselt Kui kasutatakse uusi ja paremaid osi, voib Kerr Endodontics oma
uuesti. drandgemise jrgi kliendilt nende osade eest lisatasu kiisida.
Aku on vigane Asendage aku uuega. Kui garantiindue on digustatud, tagastatakse makstud toode
Laadimise Aku pole korralikult | Kontrollige aku iihendust ja k?SUtaJIaleitM.ﬁgd garatnEmOUded peale siin viidatud nouete on
margutuli paigaldatud. paigaldage aku korrektselt sonaseigeit vatja arvatud.
vilgub. uuesti.
Aku on vigane Asendage aku uuega. ERANDID
Laadija onvigane | Palun votke ihendust Kahju ja defektid, mille on pohjustanud jérgnevad tingimused,
Kienditeenindusega. ei kuulu garantii alla:
« Valed kdsitsemis-, lahtivdtu- ja modifitseerimisvotted,
hooletus vdi kasutusjuhendis esitatud juhiste eiramine
TEHNILISED ANDMED ) :

seadme kasutamisel.
« Védramatu joud voi muu tingimus, mida Kerr Corporation

@ Uidised andmed Kontrollida ei saa.

Uksus Kirieldus « Kahju, mis on tekkinud kliendipoolse védrtarvitamise vdi
) muu kasutamise, mida siin tapsustatud pole, tottu.
Kaitse elektrildogi eest Seesmise toiteallikaga seade
BF-tiiiipi rakendusega osa. LAHTI UTLUS
Kaitseaste (IEC 60529) IPX0
Kohaldatud osa J— Turvakaalutlustel tuleks seda toodet kasutada lisadega, mida
toodab ja miiiib Kerr Corporation. Autoriseerimata lisade
Aku Liitiumioon aku kasutamine vi kasutusjuhendis toodud juhiste mittejargimine
toimub operaatori omal vastutusel ning vélistab garantii. Kerr
0 Seadme andmed Corporation ei vdta vastutust vale diagnoosi eest kasutaja vea vi
seadme talitlushaire tottu.
Uksus Kirjeldus Tootenimi | Elements Connect | Mudel |
Mootoriga Kiirusvahemik 100-1000 p/min Garantii Seade: 2 aastat / tarvikud: 6 kuud
késiotsik ord di
Podrdemomendi 1.0-4,0Nem Edasimiiiija Kerr Corporation
vahemik 1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
Nimisisend 3,7V DC/800 mAh 1-800-KERR-123 | kerrdental.com
(litiumioonaku) Tootja Meta Systems Co,, Ltd.
Maotmed 202 X 28 X 28 mm #1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
(kaasa arvatud aku ja nurkotsik) Jungwon-gu, Seongni(r:;;, Gyeonggi-do, 13229,
! (kaasa arvatuliaaoki ja nurkotsik) R /inimi
teave Telefon:
Taooreziim Pidev to6 Aadress:
Vahelduvvoolu/ Sisendpinge 100240V, 5060 Hz
alalisvoolu o
adapter Véljundpinge 9,0V DC
Valjundvool 2,0A OSADE NUMBR'D
Soovitatav juurekanali instrument vastavalt standardile
150 1797-1: 0Osa number Osad
Nikkel-titaanviilid, sobivad 360° podrlemiseks, volli labimaot 815-1901-UK Elements Connect juhtmeta
2,35 mm (tiiiip 1) mootorikomplekt — UK
815-1801 Elements Connect juhtmeta
o Keskkonna andmed mootorikomplekt — EL
o 815-1901-AU Elements Connect juhtmeta
Uksus Kirjeldus mootorikomplekt — AUS
Temperatuur 10-357C 815-1904-UK Elements/Apex Connect toitejuhe — UK
Kasutamine Niskus 30-75% 815-1805 Elements/Apex Connect toitejuhe — EL
Atmosféarirohk 700-1060 hPa 815-1904-AU Elements/Apex Connect toitejuhe — AUS
— Temperatuur ~20...+60°C 815-1906 Elements Connect AC/DC adapter —
Atmosfaarirohk 700—1060 hPa 815-1908 Elements Connect nurkotsik — muu maailm
815-1909 Elements Connect laadimisalus —
muu maailm
815-1910 Elements Connect akupakk — muu maailm
815-1900 Elements Connect mootori késiotsik —
muu maailm
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ELEKTROMAGNETILINE UHILDUVUS

Toode on Idbinud elektromagnetiliste rakenduste osas
standardile EN60601-1-2 vastavuse katsed ning juhistekohase
paigaldamise ning kasutamise korral on selle otstarve kaitsta
kahjulike hdirete eest. See seade suudab energiat genereerida,
kasutada ja maha laadida. See seade voib pdhjustada kahjulikke
haireid ldhedal asuvatele muudele seadmetele. Sellisel juhul
tuleb kasutajal hire likvideerida, rakendades iiht vdi enamat
allpool kirjeldatud soovitustest.
« Suurendage kaugust seadme ja haireid tekitava seadme
vahel.
« Installige seade uuesti ja taaskdivitage.

« Péodrduge edasimiiiija voi Kerr Endodonticsi miiiigiesindaja
voi klienditeeninduse poole.

liming EMC Katsetase/ndue
pohistandard
voi
katsemeetod
Toite terminalide CISPRT1 Grupi Tklass A
héirepinge EN 55011
Kiirgushéire CISPR11 Grupi 1 klass A
EN 55011
Harmoonilise voolu IEC61000-3-2 Klass A
emissioon EN 61000-3-2
Pingemuutused, IEC61000-3-3 Pst: 1, Plt: 0,65;
pinge kdikumised ja EN 61000-3-3 Tmax: 0,5; dmax: 4%,
véreluskiirgus dc:33%
Elektrostaatilise IEC61000-4-2 + 8 kV/kontakt
lahenduse EN 61000-4-2 +2, 44, +8, +15kV/ohk
immuunsus
Hairekindlus IEC61000-4-3 3V/m
elektromagnetiliste EN 61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
vdljade kiirquse 80% AM 1 kHz juures
suhtes
Raadiosageduslike IEC61000-4-3 Tabel 9 standardis
juhtmeta EN 61000-4-3 IEC60601-1-2:2014
sideseadmete
puutumatus
lahedusvaljade
suhtes
Vastuvotlikkus IEC61000-4-4 +2KkV, 100 kHz
kiiretele/ajutistele EN 61000-4-4 kordussagedus
voolupinge
muutustele
Ulepingekindlus IEC61000-4-5 Kahefaasiline +0,5 kV,
EN61000-4-5 kY
Uhefaasiline
+0,5KV, £1kV, £2kV
Immuunsus IEC61000-4-6 3V
raadiosageduslike EN 61000-4-6 0,15 MHz — 80 MHz
véljade pohjustatud 6V ISM sagedusalades
héirete suhtes Vahemikus 0,15 MHz kuni
80 MHz
80% AM 1 kHz juures
Hairekindlus IEC61000-4-8 30A/m
vorgusageduslike EN 61000-4-8 50 Hz kuni 60 Hz
magnetvéljade
suhtes
Pingelohud IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 tsiiklit
EN61000-4-11 0°,45°,90°,135°,180°,
225°,270° ja 315° juures
0% UT; 1 tsiiklit ja
70 % UT; 25/30 tsiiklit
Uks faas: 0° juures
Pingekatkestused IEC61000-4-11 0% UT; 250/300 tsiiklit
EN 61000-4-11
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OSTJA TEAVE

Arinimi

Aadress

Telefon

Tootmiskuupdev

Seerianumber

Ostukuupdev

Ostuhind/kogus
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Elements Connect

BEZDROTOVY ENDODONTICKY MOTOR
FUNKCIE BEZDROTOVEHO ENDODONTICKEHO MOTORA ELEMENTS CONNECT

« Motor je mozné pripojit k systému Apex Connect v priebehu jeho pouzitia.
- Ma 10 predprogramovanych uloZenych nastaveni a 4 otvorené ukladané nastavenia, ktoré je mozné individualizovat.

« Pomadcka mad 5 programovatelnych prevédzkovych parametrov: tocivy moment, rychlost, rotdciu motora, automaticky spatny chod
auhly rotécie.

- Tento motor je mozné prevadzkovat v smere hodinovych ruciciek, proti smeru hodinovych ruciciek, so systémom Adaptive Motion
areciprokdciou.

PREHLAD OBSAHU
0 Vsetky sucasti

Kolienkovy nésadec Motorovy nasadec

Nabijacia stanica Sietovy adaptér Napdjaci kabel

MOTOROVY NASADEC

C Nézov Funkcia

1| Konektor kolienkového ndsadca | Pripdja kolienkovy ndsadec k motorovému nésadcu.

Zapina motorovy nésadec. Napajanie vypnete stlacenim akychkolvek

2 Vypinat dvoch tlaidielsicasne na 2 sekundy.

V zévislosti od prevédzky pomdcky sa otvori hlavnd obrazovka,
prevadzkové obrazovka a obrazovka nastaveni.

« Na hlavnej obrazovke je mozné ndjst a zmenit ¢islo pamétovej pozicie|
3 Obrazovka ainformdcie o prevadzke motora.

Pri pouzivani pomdcky sa bude zobrazovat prevadzkovy stav motora.

Na obrazovke nastaveni je mozné zmenit nastavenia systému pre
motorovy ndsadec.

4 S Thatidlo refimu Na hlavnej obrazovke a obrazovke nastaveni je mozné toto tlacidlo
poutZit na uloZenie nastaveni a zvyraznenie dal3ej polozky ponuky.

. Na hlavnej obrazovke a obrazovke nastaveni mozete pomocou tohoto
> ~ Tlacidlo volby tlacidla menit moznosti a nastavenia ponuky.

Pripdja iba motorovy nésadec Elements Connect a Apex Connect. Nie je

6 Koncovka konektora PR P
mozné pouZit na dobijanie.

7 Tlaidlo uvolnenia batérie | Uvolni batériu zmotorového nasadca.

8 Batéria Napdja motorovy nésadec s vymenitelnou batériou.
KOLIENKOVY NASADEC

C Nézov Funkcia

1 Tlacidlo Zaisti alebo odpoji Ni-Ti nastroje z kolienkového nésadca.

2 | Castnainstaldciu nastroja Pripdja Ni-Ti ndstroj na kolienkovy ndsadec.

3 Konektor motorového nasadca | Pripdja kolienkovy ndsadec k motorovému nasadcu.

A. UPOZORNENIE

Pri volbe spravnej dizky nastroja na zakrok nezabiidajte, 7e celkova pracovnd dizka
nastroja je skratend o 2 mm kvoli hibokému usadeniu v hlavici kolienkového ndsadca
amoze byt narocné upravit polohu silikénovej zarézky. Moze byt nutné zvolit dlhsi nstroj.

203
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Nastavenia motora
Rychlost | ot./min 1001000
motora
Tocivy Tocivy 1az4,0 Nem/100 az 400 gcm
moment | moment
motora
Rotacny Stupne 20°az360°
uhol
(vrezime
RCP)
- Nastavenia | Dominant | Okno pomdcky je mozné zemnit
NABIJACIA STANICA systému hand z pravorukého na lavoruké pouZitie.
(Vychodiskové: pravoruké)
¢ Nazov Funkda Volume VOL.0 azVOL.3. (vychodiskové: VOL.2)
(Hlasitost)
1 Stojan pomdcky Umoziuje ulozit motorovy nsadec. — —
Autopower | Pohotovostny ¢as je mozné nastavit
2 Kontrolka nabijania Zobrazi stav nabijania batérie. off vrozmedzi 1az 10 mindt v krokoch po
(Nabijanie: oranZovd; nabitd: modrd) 1 mindite. (Vychodiskovy: 5 min)
3 Jedr]otka na nabijanie | Nabija batériu. Apex EAL VizudIny indikétor, Ze je motor spravne
batérie lokétor napojeny na systém Apex Connect.
4 | Koncovka napéjacieho | Spaja napajaci kabel a sietovy adaptér Auto Start | Ovlada motor:
konektora aumoziiuje napdjanie nabijacky. &Stop ON: Motor je v prevadzke, ked'je nstroj
zavedeny do koreiového kandlika, amotor
zastavi po vytiahnuti ndstroja z korefiového
LCD OBRAZOVKA faniii.
OFF: Motor nebeZi, aj ked je ndstroj vlozeny
Hlavnd obrazovka sa otvori pri zapnuti motorového nésadca. do korefiového kandlika.
Umoir'!uje néjst a zmenit ¢islo pamétovej pozicie a informécie Apical Ked'sa hodnota namerand pomocou
0 prevadzke motora. action apex lokatora blii v priebehu expanzie
korenového kandlika referencnej hodnote
m APEX, rychlost motora a tocivj moment
‘ EALJ!CW  1000rpm motora klesajt, takie korefiovy kanalik nie je
) REV__2.0Ncm prehlbeny viac nez nastavend hodnota.
Speed Slowdown: Ked'sa hodnota namerand
Obréazok 1 - Hlavna obrazovka pomocou apex lokatora bliZi referencnej
hodnote APEX, rotacnd rychlost motora
3 Popis poklesne. ’
— — Torque Slowdown: Ked'sa hodnota
1 Cislo pamétovej pozicie. namerana pomocou apex lokdtora blizi
2 sa zobrazi, ked'st systém Apex Connect a motorovy {gf;rgﬂgngmngt%‘\;iﬁ Klesne hodnota
nasadec pripojené spravne. v _“ . )
OFF: Motor pracuje rovnako bez ohladu na
3 Toto je ikona batérie. Zobrazuje sa zostavajlica batéria. blizkost hodnoty nameranej pomocou apex
4 | Tust uvédzané informécie o prevadzke motora. Zobrazujii sa loktora k referencnej hodnate APEX.
rotacia motora, rychlost, limit tocivého momentu, rotacny uhol
aautomaticky spatny chod. Vychodiskové nastavenia
- Kod pa- Nazov ot/ Tocivy Rotaca | Automatic-
Nastavenia motora matovej min | moment | motora | kyspatny
Nastavenia | (W Motor rotuje v smere hodinovych ruciciek pozde chod
rotdcie N " TENR— TRVO OtvéracKerr | 500 350 gcm w REV
motora «w Motor rotuje proti smeru hodinovych ruciciek Traverse (350 Nem)
Adaptive |« Systém Adaptive Motion Opener
z patentovaného algoritmu spatnej L
vézby, ktory meni pohyb nastroja na TRVG Nastroj na 500 150gam w REV
zdklade poutitej zataze. Ked' ndstroj (')(pragovq?]le (1,50 Nem)
vykondva minimalnu pracu (je bez korglr}l(:v&;( 0
zataze), pohyh je cisto rotacny (iba Tana ! aGI'edrr
otacanie v smere hodinovych ruciciek). raverse Glide
e . Path
« Ked'zacne néstroj rezat viac dentinu,
pohyb sa zacne , prispdsobovat™ z isto IF04, | ZenFlex0.04 | 500 100 gcm w REV
rotacného na reciprokacny (rotdcia maly 20-25 (1,0Nem)
v smere a proti smeru hodinovych
ruciciek). Tento postup zabrani nastroju ZF06, | ZenFlex0.06 | 500 | 300gem w REV
prili§ sa zachytit o stenu kandlika. maly 20-25 (3,0Nem)
+ Motor Elements upravuje pohyb na ZF04, | ZenFlex0.04 | 500 | 200gcm w REV
ziklade tlaku posobiaceho na ndstroj. velky 30-45 (2,0Ncm)
Mbze, ale nemusi aktivovat reciprocny
pohyb a netahd do kanélika. Reciprocné ZF06, | ZenFlex0.06 | 500 | 350gcm w REV
uhly sa Iia: bez zataze 600° vpred a velkj 30-45 (3,50 Nem)
0°vzad, so zdtazou 370° vpred aaz 50° 3 K3/K3XF 350 | 300gam w REV
vzad, na zaklade zatazenia ndstroja. (3,0Ncm)
RCP Motor strieda rotdciu v smere a proti smeru ADP Adaptive N/A N/A ADP REV
hodinovych ruciciek (reciprokdcia).
- - A — TF T files 500 400 gcm w REV
Nastavenia | R&S Po dosiahnuti nastaveného tocivého
R (4,0 Ncm)
automa- momentu sa motor otaca opacnym smerom
tického proti aktudlnemu nastaveniu, kym z4taz RCP [avorukd N/A N/A (W 150 REV
spatného nepoklesne alebo nezastavi. reciprokécia W30
chodu REV Po dosiahnuti limitu tocivého momentu MI-M4 |  Otvoreny
sa motor otaca opacnym smerom proti
aktudlnemu nastaveniu, kym zétaz
nepoklesne. Potom sa zacne znovu otacat
aktudIne nastavenym smerom.
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Programovatelné nastavenia
Kod pa- Nazov ot./min RCP Nasta- Todivy
métovej venia moment
pozicie automa-
tického
spatného
chodu
TRVO Otvdrac Kerr 100 a2 N/A REV Zap alebo
Traverse 600vCW vyp
Opener
TRVG Néstroj na 100az N/A REV Zap alebo
opracovanie 1000 vyp
koreriového vew
kandlika Kerr
Traverse Glide
Path
IF 04, ZenFlex 0.04 100az N/A REV Zap alebo
maly 20-25 1000 vyp
v(W
ZF 06, ZenFlex 0.06 100az N/A REV Zap alebo
maly 20-25 800vCW vyp
IF 04, ZenFlex 0.04 100az N/A REV Zap alebo
velky 30-45 1000 vyp
vew
ZF 06, ZenFlex 0.06 100az N/A REV Zap alebo
velky 30-45 600vCW vyp
K3 Ndstroje K3 100 a2 N/A REV Zap alebo
800vCW vyp
ADP Adaptive N/A N/A REV N/A
TF TFfiles 100 a2 N/A REV Zap alebo
600vCW vyp
RCP Lavorukd N/A 20ai REV N/A
reciprokdcia 360°v
(W alebo
ww
M1-M4 Otvoreny 100 az 20az R&S, REV laz
1000 360°v | dostupné | 4,0Ncm/
V(W (W alebo 100az
a((W. ww 400 gcm
Adaptive
dostupny

INDIKACIE NA POUZITIE

Motorizovany nasadec Elements Connect je mozné pouzit

na zvacsenie a pripravu korenovych kandlikov, odstranenie
gutapercovych Spiciek. Po pripojeni k apex lokétoru

(Apex Connect) je mozné systém Elements Connect pouzit
na meranie dizky korefiovych kandlikov.

KONTRAINDIKACIE

« Nepouzivajte tito pomdcku u pacientov s
kardiostimuldtormi ani nervovymi requlétormi. Tito

pomécku takisto nepouZivajte u pacientov citlivych na kovy,

ako napriklad nehrdzavejiica ocel, nikel a titan.

« Nepouzivajte tito pomdcku v pritomnosti oxidov kyslika,
oxidov dusika alebo horlavych anestetickych zmesi
obsahujucich vzduch. Hrozi explézia.

BEZPECNOSTNE OPATRENIA

205
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V rdmdi zaistenia bezpecnosti pouZivatelov a pacientov a na
spravne pouZitie pomdcky je nutné si pred pouzitim pomacky
prestudovat tento ndvod na poutzitie. Vyrobca nenesie
zodpovednost za Ziadne poranenia ani skody spdsobené
nedodrzanim bezpecnostnych opatreni.

NajddleZitejsim faktorom pri poufiti zdravotnickych pomécok
je bezpecnost vetkych pouzivatelov vrétane pacientov

a zdravotnickeho personalu. Starostlivo si prestudujte
nasledujtice bezpecnostné informécie, aby ste boli schopni
identifikovat potencidlne nebezpecenstva a zabrénit im.

A VAROVANIE

Maze sposobit zavazné poskodenie alebo poranenie pri
nedodrzani bezpecnostnych pokynov.

A UPOZORNENIE
Maze sposobit fyzické poranenie alebo hmotné kody. Takisto
oznacuje nebezpecné postupy alebo pripady, kedy méze byt
pomdcka poskodend.

VYSTRAHY

« Urcenéiba na poutitie kvalifikovanym a vyskolenym
stomatologickym persondlom.

Federalne zdkony USA obmedzuju predaj tejto pomacky
na zdravotnickych pracovnikov alebo na objednévku
zdravotnickych pracovnikov.

Nepouzivajte tito pomdcku u pacientov

s kardiostimuldtormi ani nervovymi requlatormi.
NepouZzivajte tito pomdcku s elektrochirurgickymi
pomdckami.

Pouzitie prisluSenstva, ktorého pripojenie k tejto pomacke
nie je povolené, moze sposobit nesprévne fungovanie
aohrozit pacientovu bezpecnost.

Nepouzivajte tito pomdcku v pritomnosti oxidov kyslika,
oxidov dusika alebo horlavych anestetickych zmesi
obsahujucich vzduch. Hrozi explézia.

Nepouzivajte tito pomdcku na mieste vystavenom
priamemu sinecnému svetlu, zdrojom tepla ani v blizkosti
oha. Batéria moZe vybuchndt a sposobit poZiar.

Nikdy nepouZivajte poskodeny kabel. Hrozi poZiar alebo traz
elektrickym pradom.

Napdjaciu zastrcku je nutné pripojit do elektrickej

zasuvky s ochrannym uzemnenim. Hrozi poZiar alebo draz
elektrickym pradom.

VIhkymi rukami sa nedotykajte dielov pod pridom. Hrozi
traz elektrickym prudom a poranenie.

V rdmci prevencie ndhodnej aspiracie dorazne odporticame
poutzitie gumového kofferdamu.

Pouzivajte batériu, sietovy adaptér a napdjaci kbel, ktoré
st stcastou balenia. Pouzivajte len batérie Kerr Endodontics
urcené pre tento systém. PouZitim inych batérii mozete
pomadcku (pomacky) poskodit alebo spdsobit poruchu.
Vodice, ako napriklad kovy, nesmd byt v kontakte

s kovovymi castami pomdcky. Hrozi porucha pomadcky,
poziar alebo traz elektrickym pradom.

Pomadcku nerozoberajte. V pripade kontaktu s vnitrom
pomécky hrozi iraz elektrickym pridom alebo popaleniny.
Pomdcku neopravujte, neupravujte ani nedemontuijte.
Tieto postupy smie vykondvat vyhradne autorizovany
servisny technik alebo Specialista, ktory absolvoval Skolenie
v opravach. Zlyhanie alebo poskodenie produktu sposobené
neautorizovanymi postupmi nepodlieha bezplatnému ani
zérucnému servisu.

Nerozstrekujte dezinfekéné latky na motorovy ndsadec ani
zékladiu. Pouzite handricku alebo utierku navlh¢end do
izopropylalkoholu.

Na prepravu pomdcky pouZite originalny obal dodany
vyrobcom, ¢im predidete ndhodnej aktivacii jednotky alebo
akémukolvek poskodeniu pomdcky samotnej.

Leteckd alebo pozemnd preprava pomdcky je povolend,

ak je pomdcka ulozend v pévodnom obale.

Ak cheete poslat batérie v rdmci Spojenych Statov alebo do
zahranicia, pozrite si smernice ministerstva dopravy pre
spravu bezpecnosti potrubi a nebezpecnych materiélov
alebo Medzinérodného zdruZenia leteckych prepravcov.
Tato pomdcku nepouZivajte v blizkosti ani stohovanej
konfigurdcii s inymi zariadeniami, hrozi nespravna
prevédzka. Ak je také pouZitie nutné, toto zariadenie a iné
zariadenia je nutné sledovat a overit, Ze funguji normélne.

.
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« PouZitie prislusenstva, prevodnikov a sond inych nez
$pecifikované a doddvané vyrobcom tohto zariadenia moze
viest k zvysenym elektromagnetickym emisiam alebo
znizenej elektromagnetickej odolnosti tohoto zariadenia
andsledne nespravnej prevadzke.

Prenosné vysokofrekvencné komunikacné zariadenia
(vrdtane periférnych zariadent, ako napriklad anténové
kable a externé antény) by sa nemali pouzivat vo
vzdialenosti menej ako 30 cm (12 palcov) od akejkolvek Casti
systému Elements Connect vratane kéblov Specifikovanych
spolocnostou Kerr Corporation.

Vdaka EMISNYM charakteristikém je toto zariadenie vhodné
na pouZitie v priemyslovych oblastiach a nemocniciach
(CISPR 11 trieda A). Pri pouZiti v obytnom prostredi (bezne
vyzadované pre CISPR 11 trieda B) nemusi toto zariadenie
pontkat adekvatnu ochranu proti vysokofrekvencnym
komunikacnym sluzbam. PouZivatel' bude mozno musiet
zaistit mitigaCné opatrenia, ako napriklad premiestnenie
alebo zmenu orientécie zariadenia.

BEZPECNOSTNE OPATRENIA

POSTUP KROK ZA KROKOM

« Nepouzivajte tito pomdcku na Ziadny iny nez zamyslany
(icel. Vyrobca nenesie zodpovednost za Ziadne poranenia ani
$kody spdsobené takym postupom.

Této pomadcka nie je vodotesna. Nepondrajte pomdcku do
vody a zabrdiite jej priamemu kontaktu s vodou. Hrozi Graz
elektrickym prudom alebo porucha pomacky.

Nepripdjajte nepodporované typy poméocok. Pomédcka sa
moze zlomit alebo prestat fungovat.

Pri poufiti alebo presune pomdcku nehadzte ani nepustajte
na podlahu. Pomdcka sa moze zlomit alebo prestat
fungovat.

Pri pouzivani nezabidajte na ochranné opatrenia pre
pacienta a bud'te pripraveni na mozné rizika.

V priebehu pouZitia kontrolujte stav pacienta a prevadzku
pomacky.

Ak vdm pomadcka v priebehu pouZitia spadne, skontrolujte,
Ze pacient ani pouZivatel nie sd ohrozeni.

Ked'pomdcku nepouzivate dlhSiu dobu, uloZte ju na cistom
a suchom mieste bez castych zmien teploty a vihkosti.

V pripade zndmok dymu alebo spélenia je nutné ihned’
vypn(t napdjanie a zaistit prislusné opatrenia.

V pripade zlomenia alebo problému s pomdckou je nutné ju
ihned prestat pouzivat a kontaktovat zakaznicky servis.
Akékolvek zavazné nehody, ku ktorym doslo vo vztahu

s pomadckou, je nutné nahldsit vyrobcovi a prisluSnému
Gradu ¢lenského Statu.

Privolbe spravnej dl'ilgy ndstroja na zakrok nezabddajte,

Ze celkovd pracovnd dizka ndstroja je skratend 0 2 mm kvoli
hibokému usadeniu v hlavici kolienkového ndsadca a moze
byt narocné upravit polohu silikdnovej zarazky. Méze byt
nutné zvolit dlhsi ndstroj.

.

.

.

.

.

NEZIADUCE UDALOSTI

Ak pri pouZivani tejto zdravotnickej pomdcky dojde k vaznemu
incidentu, ozndmte to autorizovanému zastupcovi, spolocnosti
Kerr Italia S.r.I., a prislusnému organu krajiny, v ktorej sidli
pouzivatel'a/alebo pacient.

NEZIADUCE REAKCIE

Nie sd zndme.

POPIS SYMBOLOV

Uplny opis pouzitych symbolov na baleniach
spolocnosti Kerr ndjdete na adrese:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary
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A UPOZORNENIE

Stcasti a pomdcky neboli pred odoslanim vydezinfikované ani
vysterilizované. Pred o3etrenim pacienta vykonajte potrebné
kroky istenia a dezinfekcie systému.

ZACINAME

Vytiahnite pomadcku, kolienkovy ndsadec, nabijaciu zakladiu,
sietovy adaptér a napajaci kabel z balenia.

0 Nabijanie batérie

« Pri prvom pouziti pomdcky alebo po dlhom uskladneni je
nutné batériu pred pouzitim dostatocne nabit.

Po pripojeni napdjacieho kéblu a sietového adaptéra
pripojte sietovy adaptér do nabijacej koncovky na zadnej
strane pomdcky a pripojte napdjaci kébel do zdroja
napdjania.

.

Vlozte batériu do jednotky na nabijanie batérii s nabijacou
koncovkou otocenou nadol. Kontrolka nabijania sa rozsvieti
naoranzovo a bude tak informovat, Ze sa batéria nabija.

Pri nabijani bude kontrolka nabijania svietit naoranzovo.
Po dokonceni nabijania bude kontrolka nabijania svietit
namodro.

.

« Vlozte vystupok batérie do drazky na zadnej strane
motorového ndsadca a zatlacte ho az do polohy, v ktorej
zapadne.

« Ak chcete vytiahnut batériu, stlacte tlacidlo
v spodnej casti motorového ndsadca.

206
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A VYSTRAHY

« PouZivajte iba batériu, nabijacku, sietovy adaptér a napajaci
kébel, ktoré sti sucastou balenia.
« Pripojte napdjaci kéble do zasuvky s ochrannym uzemnenim.

A BEZPECNOSTNE OPATRENIA

« Ak svieti iba jeden dielik ikony batérie alebo ikona blikd,
vymeiite hatériu za nabitti a dobite pouZitd batériu.

PRVOTNE NASTAVENIE
o Zostavenie pomocky

« Svypnutym motorovym ndsadcom pripojte a odstraite
kolienkovy nésadec, Ni-Ti néstroj, od motorového ndsadca.

1. Vlozte kolik konektora kolienkového nésadca do drazky
konektor motorového nasadca a zatlacte ho az do polohy,

v ktorej zapadne.
)
o)

2. Kolienkovy nasadec rotuje 360° a je mozné ho upravit,
aby pracoval v pozadovanej polohe.

g 360°

A BEZPECNOSTNE OPATRENIA
« Odporticame s vasim nasadcom pouzivat plastovi bariéru,
predlite tak Zivotnost pomécky a zabranite krizovej
kontamindcii medzi pacientmi.
« Ak zostane na povrchu kolienkového nésadca rezidudlny olej,
otrite ho handrickou a ndsledne alkoholovou gazou.

A BEZPECNOSTNE OPATRENIA

« Neinstalujte na motorovy ndsadec Ziadny iny kolienkovy
nasadec nez kolienkovy nésadec priloZeny v baleni.
Pri prvom poutiti pomdcky alebo po dlhom uskladneni
si prestudujte cast, Pokyny pre cistenie, dezinfekciu,
lubrikéciu, balenie a sterilizaciu® a pomdcku vysterilizujte.
Kolienkovy ndsadec sa nepredava sterilny a pred prvym
pouzitim je nutné ho vysterilizovat.

w

. Podrite stlacené tlacidlo kolienkového nasadca,
vlozte Ni-Ti néstroj do zapadky kolienkového ndsadca.
Nésledne ho otocte zlahka dolava alebo doprava a zasuiite

ho do drazky zpadky.
4 : N,

207

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 207

4. Jemnym potiahnutim zavedeného Ni-Ti ndstroja sa uistite,
Ze je sprévne zaisteny.

A BEZPECNOSTNE OPATRENIA

« Ak Ni-ti ndstroj nie je sprdvne zaisteny do kolienkového nésadca,
nastroj sa moze v priebehu poufitia uvolnit a poranit pacienta.
- Nepoutzivajte zdeformované ani poskodené Ni-Ti ndstroje.

o Demontaz pomocky

1. Podrite stlacené tlacidlo
a vytiahnite Ni-Ti ndstroj.

kolienkového nasadca

A UPOZORNENIE
Po pouziti pomacky si prestuduijte cast ,,Pokyny pre Cistenie,
dezinfekiu, lubrikaciu, balenie a sterilizaciu“ podfa ktorej
vysterilizujte kolienkovy nésadec a vydezinfikujte motor.

o Zapnutie/vypnutie pomodcky

1. Stlacte tlacidlo na motorovom nésadci. Napéjanie sa
zapne a otvori sa hlavnd obrazovka.

2. Napdjanie vypnete stlacenim akychkolvek dvoch tlacidiel
sticasne na 2 sekundy.

A UPOZORNENIE
« Po pouziti pomdcky si prestudujte cast ,Pokyny pre
Cistenie, dezinfekciu, lubrikaciu, balenie a sterilizaciu”,
vysterilizujte kolienkovy ndsadec a vydezinfikujte motor.

PRIPRAVA POMOCKY NA POUZITIE

0 Prostredie na pripravu a pouzivatela

Informédcie o prostredi vhodnom na poufitie tejto pomédcky

ndjdete nizsie.

« Vhodné teplota: 10 — 35 °C (50 — 95 °F)/vhodna vlhkost:
30— 75 %/atmosféricky tlak: 700 — 1060 hPa

« Nepouzivajte tito pomdcku na mieste vystavenom
priamemu sine¢nému svetlu, zdrojom tepla ani
v blizkosti ohfia.

0 Zostavenie
« Pri prvom pouziti pomdcky alebo po dlhom uskladneni je
nutné batériu dostatocne nabit.

- Batériu nabijajte pomocou kablu a sietového adaptéra
prilozenych v balicku.
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Pred prvym pouzitim, po dlhodobom uskladneni

apo kazdom pacientovi je nutné kolienkovy nésadec
vysterilizovat.

Nepripdjajte ani nepouzivajte Ziadnu ind pomdcku nez
kolienkovy nésadec prilozeny v baleni.

Nepouzivajte zdeformované ani poskodené Ni-Ti ndstroje.
Pred pouzitim sa uistite, Ze je Ni-Ti ndstroj sprévne zaisteny

.

6. Napajanie vypnete stlacenim akychkolvek dvoch tlacidiel

sticasne na 2 sekundy. Napéjanie a obrazovka st vypnuté.

7. DalSie informacie o pripojeni a odpojeni Ni-Ti ndstroja

a kolienkového ndsadca z motorového ndsadca ndjdete
v Casti ,DemontaZ pomdcky“.

8. Dalsie informacie o Cisteni a sterilizacii kolienkového

nasadca uvadza cast ,,UDRZBA".

ku kolienkovému ndsadcu pomocou zapadky.

PO}N[\MKA:

« DalSie informécie o vymene, in$taldcii a odstrafiovani
batérie uvadza ¢ast ,Za¢iname”,

- Dal3ie informécie o pripojeni a odpojeni kolienkového
nasadca a Ni-Ti ndstrojov uvadza cast ,,Uvodné
zostavenie".

- Dalie informécie o cisteni a sterilizacii kolienkového
ndsadca ndjdete v Casti ,Pokyny pre Cistenie,
dezinfekciu, lubrikaciu, balenie a sterilizaciu“.

o Vytvorenie pamatovej pozicie

Prevddzkovi metddu motora, moznosti ponuky a nastavenia v

paméti je mozné priradit predbezne. To umoZiiuje zahjit liechu

ihned'zvolenim prislusného isla pamétovej pozicie pre kazdu

situdciu.

1. Tlacidlom [S] na hlavnej obrazovke zvyraznite oblast
pamétovej pozicie.

2. Stlatte tlacidlo [A/37] a po zobrazeni pozadovaného ¢isla
pamétovej pozicie zvolte moznost tlacidlom [S]. Cislo
pamétovej pozicie je zvolené a je zvyraznend dalsia ponuka.

POUZITIE POMOCKY it [
CW 1000 CW 1000
. Informﬂécie 0 plripoj,eyikplignkovépo nésadca aNiTindstroja D REV 2. om D REV 2. 0&22
k pomdcke uvadzat cast ,Uvodné nastavenie®.
o Zakladné funkcie 3. Stlacte tlacidlo [A/S7] a po zobrazeni pozadovanej

prevadzkovej metddy motora zvolte moznost tlacidlom [S].
1. Stlacte tlacidlo na motorovom nésadci. Napéjanie sa Nastavenia sa uloia a zvjrazni sa dal3ia ponuka.

zapne a otvori sa hlavnd obrazovka

2. Tabulky uvddzajice v3etky prednastavené pamatové pozicie
afunkcie ndjdete v Casti ,Prehlad obsahu*.

3. Tlacidlom [&/¥7] skontrolujte informdcie o prevédzke

M1 M1 M1 M1
W 1000rpm CCH1000rpm RCP OW 30° Adaptive
BB REV_ 2.0Ncn | (B REV  2.0Ncn | |@m® con 150° | | mm

- RONETOTEJEE T M - . : Motor rotuje v smere hodinovych ruciciek.
motora podla pamétovej pozicie. Nasledne stlacte tlacidlo - Motor rotuie proti hodinovich ruciciek
S|, ked'sa zobrazi pozadované ¢islo pamétovej pozicie : -Mo orro'UJepro |s.merEJ ,0 inovyc ruclug ’
medzi M1 a M4. Cislo pamatovej pozicie je zvolené a je + [RCP1: Motor strieda medzi rotdciou v smere a proti smeru
zvyraznend dalSia ponuka. hodinovych ruciciek.
. : Systém Adaptive Motion vychddza

z patentovaného algoritmu spétnej vazhy, ktory meni pohyb
ndstroja na zaklade pouzitej zataze. Ked néstroj vykondva
minimalnu pracu (je bez zataze), pohyb je Cisto rotacny (iba
otacanie v smere hodinovych ruciciek).
Ked'zacne ndstroj rezat viac dentinu, pohyb sa zacne
Lprispdsobovat™ z Cisto rotacného na reciprokacny (rotacia
v smere a proti smeru hodinovych ruciciek). Tento postup
zabréni ndstroju prilis sa zachytit o stenu kandlika.
Novy motor Elements Connect upravuje pohyb na zdklade
tlaku pasobiaceho na ndstroj. Moze, ale nemusi aktivovat
reciprocny pohyb a netahd do kandlika. Reciprocné uhly sa
« Stlacte tlacidlo [S: UloZi nastavenia a zvyrazni dalSiu Iisia: bez zataze 600° vpred a 0° vzad, so zatazou 370° vpred
ponuku. aaz 50° vzad, na zéklade zataZenia nastroja.
- Tlaidlo [&/S7]: Zmena moznosti ponuky a nastaveni. . Tlacidlom [A/¥7] nastavte rychlost motora, limit tocivého
POZNAMKA: momentL}, uhol rota’cje a mginosti automatickg’ho spétﬂe’ho
chodu. Nasledne stlacte tlacidlo [ S]. Nastavenia sa ulozia
azvyrazni sa dalSia ponuka.

« Privybere moznosti je mozné nastavit hodnotu limitu

CW  1000rpm CW  1000rpm
[fE®) REV_ 2.0Ncm @) REV_ 2.0Ncm

4. Ivolte metddu prevadzky motoru a nastavte rychlost
motoru, limit to¢ivého momentu motoru, uhol rotacie a
moznosti automatického spatného chodu.

M1 M1

CW  1000rpm
@D (REV_ 2.0Ncm

RCP CW 30°
(ED)] CCw 150°

&~

Ponuka nastaveni sa zobrazuje odliSne v zvislosti od
prevadzkovej metddy motora.

5. Tlacidlom spustite liecbu. Motor sa aktivuje a e ’ i !
prevédzka sa objavi na obrazovke. Kontrolka hlavného tocivého momentu podia rozsahu rychlosti motora.
tlacidla bude blikat. Rychlost Hodnota limitu tocivého

momentu
TORQUE
__1_2_ 3 4 Ncm 100 - 600 ot./min 1,0-4,0Ncm
650 — 800 ot./min 1,0-3,0Necm
| . . _ 850 — 1000 ot./min 1,0-2,0Ncm
« Na prevadzkovej obrazovke skontrolujte hodnotu tocivého
momentu ((1)) aktivneho motora a hodnotu limitu tocivého « Privybere je mozné uhol rotcie nastavit pre kazdy
momentu ((2)) nastaventi v pamati. smer rotécie.
« Prevédzku motora zastavite tlacidlom . Tumozete
upravit ¢islo pamétovej pozicie a nastavenia prevadzky M1 1
RCP CW 30° RCP CW 30°

motoru na hlavnej obrazovke.
Ak zvolite ako metédu prevadzky motoru polozky ,
, alebo , ndstrojmi je mozné otacat
opacnym smerom podfa tychto pokynov:
« Podrzanim tlacidla na hlavnej obrazovke prepnete
smer otd¢ania motora opacne vodi si¢asnému nastaveniu.

D) CCW 150° | | mm CCW 150°

A BEZPECNOSTNE OPATRENIA
« Pri poufiti rotatného néstroja nastavte uhol CW vagi

« Motor sa bude otacat opacnym smerom iba pocas stlacenia ne; ((VV\{. g
tlacidla a zastavi po jeho uvolnent. + Pri pouZiti reciprotného néstroja nastavte uhol CCW
vadsi nez CW.

« Prevédzkové obrazovka sa neobjavi na obrazovke a hlavnd
obrazovka zostane zapnutd.

208
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« Ked'je zvolend moznost ,je mozné nastavit
pohyb Adaptive.
« Rezim ZniZuje rotacn zataz néstroja s cielom

zniZit riziko jeho separdcie a stiasne zvysit efektivitu. Tento
pristup je vhodny u tizkych korefiovych kandlikov.

M1
Adaptive

+ Sozvolenou moznostou alebo
nastavit automaticky spatny chod.

jemozné

M1 M1

CW  1000rpm
[@® REV 2.0Ncm

CCW 1000rpm
[@» REV 2.0Ncm

: Po dosiahnuti nastaveného tocivého momentu
sa motor otdca opacnym smerom proti aktudlnemu
nastaveniu, kym zataz nepoklesne alebo nezastavi.

. : Po dosiahnuti limitu tocivého momentu sa motor
otdca opacnym smerom proti aktudlnemu nastaveniu,
kym zdtaz nepoklesne. Potom sa zacne znovu otacat
aktudlne nastavenym smerom.

POZNAMKA:
« Ponuka nastaveni sa zobrazuje odliSne v zavislosti od
prevddzkovej metddy motora.
« Vrezime je moznost automatického spatného
chodu automaticky nastavend na hodnotu
5. Opakovanim krokov 2 a7 4 naprogramujte dalsie
prevédzkové rezimy motoru do paméti.
6. Sucasnym stlacenim akychkolvek dvoch tlacidiel na
2 sekundy vypnete napdjanie. Pamatova pozicia sa ulozi.

NASTAVENIA SYSTEMU

Podla nasledujticich krokov mozete zmenit nastavenia systému
pre motorovy nésadec.
1. Svypnutym napajanim stlacte sicasne tlacidlo
atlacidlo [ S]. Napajanie sa zapne a otvori sa obrazovka
nastaveni.
2. Podrzte tlacidlo [S], kym sa nezobrazi pozadovand ponuka.
Potom tlacidlom [A/S7] zvolte hodnotu.
- Nastavi smer obrazovky DOPRAVA
a DOLAVA, aby sedela dominantnej ruke obsluhy.
(Vyichodiskové: PRAVORUKE)

Dominant hand
RIGHT

. : Nastavte hlasitost alarmu v rozmedzi VOL.0
aVOL.3 (vychodiskova hodnota: VOL.2)

VOLUME
voL.2

. : Nastavi pohotovostnd dobu od
vypnutia pomdcky po urcitej dobe necinnosti. Pohotovostny
(as je mozné nastavit v rozmedzi 1az 10 mindt v krokoch
po 1 mindte. (Vychodiskovy: 5 min)

Auto power off

5 min

3. Stlacte tlacidlo . Nastavenia sa uloZia a vratite sa na

hlavni obrazovku.

POKROCILE NASTAVENIA

Prepojenie bezdrotového endodontického motoru
Elements Connect k systému Apex Connect

Tuto pomdcku je mozné pouzivat v kombindcii so systémom
Apex Connect. Pripojenim dvoch pomacok je mozné zmerat
pracovnii dizku kanalika v priebehu jeho instrumentacie.
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A BEZPECNOSTNE OPATRENIA
« Této pomdcka je navrhnutd ako kompatibilnd so systémom
Apex Connect. Neprevddzkujte Ziadnu ind pomdcku nez systém
Apex Connect.
« USB koncovku na tejto pomdcke pouzivajte vyhradne na
pripojenie k systému Apex Connect. Nepripdjajte nabijaci
kabel USB.

0 Sucasti systému Apex Connect

Stcasti systému Apex Connect, ktoré je nutné prepojit,
st nasleduijice.
N
77 N\ o
/ \‘\ /\/
w‘ j) '
Jednotka
Apex Connect

Kabel sondy Hécik na pery

POZNAMKA:
« Informécie o sucastiach apex lokdtora Kerr a ich pouZiti
uvddza ,Navod na pouZitie systému Apex Connect.”

0 Zostavenie a pripojenie

1. Pripojte USB konektor na jednom konci kéblu sondy do
USB zasuvky na motorovom nésadci a druhy koniec do USB
zasuvky na hlavnej jednotke.

A BEZPECNOSTNE OPATRENIA
USB konektor (typ C) na kébli sondy mé zamy3lané pouZitie.
Skontrolujte Glohu kazdého konektora a pripojte k prislusnej
pomdcke.
«Jeden USB konektor: pripojenie jednotky Apex Connect
« USB konektor dodévany s konektorom hécika na pery:
spojenie motorového ndsadca a drZiaka ndstroja

2. Vlozte hacik na pery do konektora hacika na pery
kébla sondy.

A UPOZORNENIE
Pred kazdym pouzitim vycistite a vysterilizujte hacik na pery.

3. Informdcie o pripojeni kolienkového ndsadca a NiTi
nastroja k motorovému nasadcu uvadzat ast ,,Uvodné
nastavenie",

A UPOZORNENIE
Pri volbe spravnej dizky ndstroja na zakrok nezabidajte,
7e celkové pracovnd dizka néstroja je skrétend 0 2 mm kvoli
hibokému usadeniu v hlavici kolienkového ndsadca a méze
byt ndrocné upravit polohu silikonovej zardzky. Moze byt nutné
zvolit dIhsi ndstroj.
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4, Stlacte tlacidlo na motorovom nésadci a tlacidlo [& 3. Pomaly zasuiite Ni-Ti nastroj do koreriového kandlika.

na jednotke hlavnej obrazovky. Napdjanie a obrazovka Imeria sa dizka korefiového kandlika a hodnota namerana
sazapn(. pomocou apex lokdtora sa zobrazi v oblasti hlavnej
obrazovky.
ML M1

EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

—05]' CW  1000rpm
mE® REV  2.0Ncm

POZNAMKA:
Ak chcete zmerat'iba dizku korefiového kandlika, je nutné
nastavit hodnotu na moznost
5. Skontrolujte, Ze sa na hlavnej obrazovke motorového Informdcie o nastaveni prevadzky motora uvddza cast
ndsadca objavi polozka . Motorovy nasadec a hlavna ,Nastavenie prepojenia“ v tejto prirucke.
jednotka obrazovky su pripojené spravne. Ak sa systém 4. Stlatte tlatidlo na motorovom ndsadci, motor sa
neobjavi na obrazovke, skontrolujte prirucku aktivuje a informacie o prevadzke sa objavia na obrazovke
rieSenim problémov. motoru.
M1
EALJ' CW  1000rpm
FE REV  2.0Ncm
o Nastavenie prepojenia . II\:; ;l:rzgzc(i);ke prevadzky motoru sa objavia nasledujtice
Nastavte moznosti prevadzky motora pri pouzivani pomdcky -
v kombindcii so systémom Apex Connect. ¢ Popis
1. Nahlavnej obrazovke motorového ndsadca podrzte 1 |+ Tietohodnoty predstavuji referenénd hodnotu APEX

2sekundy tlacidlo [ S]. Zobrazia sa nastavenia prepojenia. ahodnoty namerané pomocou apex lokitora v aktuinej

y " . P . lohe néstroja. N 4 hodnota sa takisto zobrazi
2. Podrite tlacidlo [S], kym sa nezobrazi pozadovand ponuka. polone RasTToja. Tamerana oco'a sa takisto zobraz

v N numericky na pravej strane obrazovky.
Potom tlacidlom [4/V] zvolte hodnotu. Ked'namerand hodnota dosiahne referen¢nd hodnotu

3. : Nastavte, ¢i sa mé prevadzka motora APEX, motor bude pracovat nasledovne.
odvijat od polohy néstroja. . : Motor zastavi po otécani v smere opacnom voci
aktudinemu nastaveniu.
Auto start&stop . : Motor rotuje v smere opacnom voci aktuélnemu
nastaveniu. Potom sa bude otdcat znovu nastavenym
On smerom.

2 Je to hodnota tocivého momentu aktivneho motora a hodnota

. : Motor je v prevadzke, ked je nastroj zavedeny do limitu tocivého momentu nastavend v pamati.
koreftového kandlika, a motor zastavi po vytiahnuti 3| Hodnota bude blikat, ked hodnota dosiahne alebo
ndstroja z koreriového kanalika. prekrodi referenént hodnotu APEX.
. : Motor nebeZi, aj ked'je nastroj vlozeny do
korefiového kanélika. Bez ohladu na polohu néstroja je - Nasledujdice informécie je mozné potvrdit pomocou
mozné stlacit tlacidlo a aktivovat tak motor. jednotky Apex Connect:
4. : Ked'sa hodnota namerand pomocou + Ak sa hodnota namerand pomocou pristroja blizi
apex lokdtora blizi v priebehu instrumentacie korefiového referencnej hodnote APEX, alarm zacne rychlo pipat.
kandlika referencnej hodnote APEX, rychlost motora « Ak namerand hodnota dosiahne alebo prekroci referencnt
atocivy moment motora klesaju, takZe korefiovy kandlik hodnotu APEX, alarm bude kontinudIne pipat a obrazovka
nie je prehlbeny viac nez nastavend hodnota. bude blikat.
- - + Rozmedzie nameranych hodndt je mozné skontrolovat
_Apical action pomocou kontroliek tlacidla motorového nésadca.
off - Ak namerana hodnota dosiahne alebo prekroci referen¢ni
hodnotu APEX, tlacidlo motorového ndsadca bude
. : Ked'sa hodnota namerand pomocou blikat
apex lokdtora blizi referencnej hodnote APEX, rotacnd Farha kontrolky | Stavkontrolky | Rozmedzie pre namerani
rychlost motora poklesne. hodnotu (mm)
. : Ked'sa hodnota namerana pomocou Modry Zap 30-11
apex lokdtora bliZi referencnej hodnote APEX, klesne o Z 10-01
hodnota tocivého momentu motora. . o P
. : Motor pracuje rovnako bez ohladu na blizkost Cerveny Zap 00--05
hodnoty nameranej pomocou apex lokétora k referencnej ) o .
hodnote APEX. . Prevaq’z!(lu motora ;astavne,t_laudlom .Tu Imozete
5. Stlatte tlacidlo . Nastavenia sa uloZia a jednotka sa upravitislo pamatovej pozicie a nastavenia previdzky

motoru ako nastavenia na hlavnej obrazovke.
« Aksti ako prevddzkova metdda motora zvolené nastavenia
0 PouZitie prepojenia , , alebo , podrzanim tlacidla
na hlavnej obrazovke prepnete smer otacania
motora opacne voci siasnému nastaveniu.
« Motor sa bude otacat opacnym smerom iba pocas stlacenia
tlacidla a zastavi po jeho uvolneni.

vrati na hlavnd obrazovku.

1. Nastavte cislo pamatovej pozicie a prevadzkovi metddu
motora podla casti ,POUZITIE POMOCKY > Zakladné
funkcie® v Névode na pouZitie endodontického motora

Elements Connect. . ; - )
- ) « Prevddzkova obrazovka sa neobjavi na obrazovke a hlavnd
2. Nasadte hacik na pery na peru naproti zubu, na ktorom .
. obrazovka zostane zapnuta.
cheete pracovat.
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5. Poutitie ukoncite sicasnym podrZanim akychkolvek dvoch
tlacidiel na motorovom ndsadci na 2 sekundy. Potom stlacte
a podrzte tlacidlo [®] na jednotke Apex Connect. Napdjanie
aobrazovka sd vypnuté.

6. Odpojenie konektora hdcika na peru od kablu sondy.

7. Vytiahnite USB konektory na oboch koncoch kébla sondy
zmotorového nésadca a jednotky Apex Connect.

8. Informdcie 0 odpojeni Ni-Ti ndstroja a kolienkového nésadca
od motorového nésadca ndjdete v ¢asti ,,Demontaz
pomacky“ v névode na poufitie endodontického motora
Elements Connect.

9. Informécie o spréve pomdcky a prislusenstva uvadza cast
»Pokyny na cistenie, dezinfekciu, lubrikaciu, balenie
asterilizaciu® v ndvode na pouzitie endodontického
motora Elements Connect.

A UPOZORNENIE
Vyistite a vysterilizujte hacik na pery a kolienkovy nésadec.

UDRZBA
Po pouZiti je nutné pomécku vycistit v priprave na dalsie
pouZitie. Ak je pomdcka uskladnend na dlhsiu dobu, pred
pouZitim ju vycistite.

POKYNY NA CISTENIE, LUBRIKACIU,
BALENIE A STERILIZACIU

POZNAMKA:

Pokyny uvedené v casti , Pokyny na istenie, dezinfekciu,
lubrikaciu, balenie a sterilizaciu“ potvrdil vyrobca
zdravotnickej pomdcky ako postacujice na pripravu
zdravotnickej pomacky na opatovné poufitie.

Idravotnicke zariadenia zodpovedaju za kalibréciu sterilizacného
vybavenia a zaskolenia persondlu v oblasti predchddzania
infekcidm a sterilizécie podfa pokynov vyrobcu.

A UPOZORNENIE
«Na Cistenie vyssie uvedenych siicasti sa neodportica pouzitie
automatickych distiacich pristrojov.
« Kolienkovy ndsadec a hacik na peru nesterilizujte v chemickej
sterilizacnej jednotke, pretoze by mohlo dojst ku kordzii jeho
sticasti.

o Cistenie a dezinfekcia: motorovy nasadec
anabijacia zakladia

« Vsetky povrchy vycistite utierkami CaviWipes™ alebo
handrickami jemne navlh¢enymi vinom stredne silnom
dezinfekénom prostriedku podla pokynov vyrobcu.

Na odstrénenie necistot, ktoré sa nahromadili v Skérach
(napriklad medzi tlacidlom a telesom pomédcky, medzi

LCD displejom a telom pomécky), pouZite vatovy tampén
amalt makkd kefku navlhcend v dezinfekénom prostriedku
CaviCide™ alebo inom stredne silnom dezinfekénom
prostriedku. Pomdcku poutierajte dalSimi utierkami
CaviWipes™ alebo handri¢kami jemne navihéenymivinom
stredne silnom dezinfekénom prostriedku, kym sa na
handricke uz nebudu zachytdvat Ziadne neistoty. VizudIne
skontrolujte, ¢i je pomdcka/nabijacia stanica €istd. Ak vidiet

znecistenie, opakujte postup Cistenia. Aby ste sa uistili, Ze na

pomdcke nezostali Ziadne zvy3kové kontaminanty, pouZite
este jednu utierku CaviWipes™ alebo handricku navihcend
v dezinfekénom prostriedku.

« Pouzite Cistd handricku jemne navlhcent v destilovanej
vode a poutierajte vietky povrchy pomdcky. Pomdcka je
pripravend na opakované poufZitie, ked'sd vietky povrchy
viditelne suché.

A BEZPECNOSTNE OPATRENIA

Na Cistenie pomdcky nepouzivajte organické rozpustadla,

ako napriklad riedidlo, benzén alebo metanol.

Nevkladajte pomacku do alkoholu ani vody a ddvajte pozor,
aby sa do pomacky nedostali Ziadne cudzie latky, ako napriklad
voda alebo prach.

Nerozstrekujte dezinfekéné latky na motorovy nésadec ani
zdkladiiu. Poutzite handricku alebo utierku navihéend do
izopropylalkoholu.

.

0 Cistenie, lubrikécia a sterilizacia

kolienkového nasadca

Kolienkovy nésadec je nutné po cistent lubrikovat

a vysterilizovat.

Casté poufitie a opakované spracovanie mdzu sposobit

opotrebenie celusti kolienkového ndsadca. Ak sa objavi

opotrebovanie alebo zmena farby, kolienkovy nésadec je

nutné vymenit.

Cistenie:

1. Kolienkovy nésadec starostlivo ocistite okamZite po kazdom
poufiti na pacientovi podla krokov Cistenia, aby ste zabranili
zaschnutiu necistot a kontaminujlcich latok na systéme.

2. Pred cistenim je potrebné kolienkovy nasadec skontrolovat,
¢i sa na iom nenachddzaju praskliny, deformdcie alebo
korézia. V takom pripade by ndstroje neboli v stave
umoZiiujicom opakované poufitie a bolo by nutné ich
zlikvidovat.

3. Ponorte kontaminovany kolienkovy nésadec do vody
zvodovodu na 5 minut.

4. Pomocou handricky obsahujdcej izopropylalkohol (napr.

Cavi Wipes) 1 mindtu otierajte vetky povrchy.

. Vyplachujte vodou z vodovodu 30 sekind.

. Otrite vodu pomocou makkej vatovej handricky.

. Suste priizbovej teplote minimélne 30 mindit.

. Ak pomdcka nie je po skonceni kroku Cistenia vizudlne Cistd,

pouZivatel musi zopakovat relevantné predchadzajtice
kroky Cistenia.

Lubrikdcia a balenie:
Lubrikujte kolienkovy ndsadec minimalne jedenkrét denne po
pouziti pomdcky alebo pred sterilizdcoiou.

o o w»n

Tryskova $picka

1. Pripojte na sprej tryskovd $picku. (Pozndmka: Tryskovd
$picka nie je sicastou balenia.)

m
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2. Zakryte hlavicku kolienkového nasadca gazou alebo
handrickou. Drite kolienkovy ndsadec dostatocne pevne,
aby sa vam tlakom rozstrekovanej ldtky nevySmykol z rik.

3. Vydistite vnatornd cast celusti — rozstrekujte lubrikant
smerom do oblasti na zavédzanie ndstroja kolienkového
ndsadca 2 az 3 sekundy a sticasne zlahka stlacajte
gombikové tlacidlo. Zopakujte 2 az 3-krat, kym cudzorodé
materialy nevyjdd von.

Koliesko

4. Naneste 1az2 kvapky oleja do oblasti s kolieskami
kolienkového ndsadca a vloZte kolienkovy nésadec do
papierovej nadobky hlavickou oto¢enou nadol na 10 minit.
Nésledne ulozte kolienkovy ndsadec na gézu hlavickou
otocenou nahor, aby prebytocné lubrikanty odtiekli.
(Odporicand doba: 2 hodiny)

. Otrite olej z povrchu kolienkového ndsadca handrickou
andsledne alkoholovou gdzou.

. Vlozte lubrikovany kolienkovy nasadec do sterilizacného
vrecka, ktoré je schvalené organizaciou FDA a/alebo splfia
normu 1S0 11607/DIN 58953-7.

Sterilizacia:
1. Vlozte kolienkovy ndsadec v sterilizacnom vrecku do

autokldvu (prevdkuovy typ) a zahrejte ho za nasledujtcich
okolnosti.

2. Odportcané parametre sterilizacie:

v

[=

Cyklus Predvakuum
Teplota (°C) 132°C(270°F)
Cas expozicie (mindity) 4mindty
Cas susenia (mindity) 30 mint

o Cistenie, dezinfekcia a sterilizacia:

hacik na peru
Po pouZiti je nutné pomécku starostlivo vycistit v priprave na
dalSie poufitie. Pred sterilizdciou v autoklave starostlivo vietko
vydistite. V rdmdi prevencie vysusenia necistot na povrchu
pomdcky pred Cistenim je nutné ju ¢o najskor po pouziti
oplachnut.
Okrem toho by postup opakovaného spracovania mal
minimalizovat prestavky medzi krokmi.
1. Vlozte hacik na peru do vody z vodovodu na 5 minut.
2. Starostlivo oistite povrchy hacika na pery handrickou
obsahujticou izopropylalkohol (napr. CaviWipes).
+ Otrite povrch hacika na pery minimélne dvakrdt za jednu
mindtu.
« Starostlivo vycistite povrch hacika, aby ste na fiom nezostali
Ziadne zvysky kontaminacie.
3. 30sekdnd oplachujte hacik na peru vodou z vodovodu.
4. Vysuste hacik na peru makkou handrickou a suste priizbovej
teplote minimdlne 30 mint.

POZNAMKA:
« Zdravotnicke zariadenia si zodpovedné za to, aby
zabezpecili kalibraciu sterilizacného vybavenia v stilade
s ndvodmi a Specifikaciami vyrobcu. Okrem toho
st zdravotnicke instittcie zodpovedné za Skolenie
zamestnancov v oblasti kontroly infekii, sprévnej
sterilizacie a postupov dezinfekcie.
Skontrolujte, i s sterilizacné vreckd vhodné na paru
sterilizéciu a €i s v sdlade so Statnymi smernicami,
normami a poziadavkami.

- 150 11607

— Pre USA: prislusenstvo schvalené FDA (Urad pre kontrolu

potravin a liekov)
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1. Vlozte vycisteny hacik na peru do vrecka pre autokldv.
2. Odporicané parametre sterilizacie:

Cyklus Gravitacné Predvakuum
odvzdusnenie
Teplota (°C) 121°C (250 °F) 132°C(270°F)
(as expozicie 30 mindt 4mindty
(minity)
(as susenia (mindity) 30 mindt 30 mindt

3. Vytiahnite hacik na peru z autokldvu a suste ho zabaleny vo
vrecku minimélne 30 mint pri pokojovej teplote.

A BEZPECNOSTNE OPATRENIA
« Maximélny pocet resterilizacii hacika na peru je 250-krét.
« OkamZite po sterilizacii mdze byt hacik na peru velmi hortici.
Pred pouzitim ho dostatocne vychladte. V opa¢nom pripade
hrozi poranenie, ako napriklad popaleniny.
« Nenechdvajte hacik na peru po sterilizacii v autokldve.
« Nikdy nesterilizujte iné stcasti nez hacik na peru.

o Cistenie a dezinfekcia: kabel sondy

1. Vycistite vietky povrchy pomocou handricky zlahka
navlhcenej etanolom na dezinfekciu (70 aZ 80 obj% etanol).
2. Naodstranenie znecistenia, ktoré sa moze hromadit
v lzkych $trbindch, pouZite vatovy tampén a mald kefku
s makkymi Stetinami navlhcené v etanole na dezinfekciu.
3. Otrite pomdcku handrickami zlahka navihéenymi
destilovanou vodou. Ndsledne ich vysuste cistou suchou
handrickou.

4. Akvidiet zneistenie, opakujte postup Cistenia.

SKLADOVANIE A LIKVIDACIA
ﬂ Uskladnenie:

Po sterilizacii umiestnite vreckd s kolienkovym nésadcom

na suché a tmavé miesto, ako napriklad zatvorend skrifia

alebo zdsuvka.

« DodrZiavajte skladovacie podmienky a maximalny povoleny
Cas skladovania, ktoré stanovil vyrobca vreciek.

@ Likvidacia
« Sprévna likvidécia zariadeni zodpovedd miestnym

aregionalnym predpisom (t. j. 0 odpade z elektrickych
aelektronickych zariadeni — OEEZ).

SPRIEVODCA RIESENiM PROBLEMOV
ATECHNICKA PODPORA

Ak budete mat problém so svojou pomdckou, precitajte
sindvod nizsie. Ak tento navod vas problém nevyriesi,
obratte sa na zakaznicke centrum na tel. ¢isle

0800 30 32 30 32 alebo ndm polite e-mail na adresu
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Pripadne sa
obratte na predajcu alebo obchodného zastupcu spolocnosti

Kerr Endodontics.
0 Motorovy nasadec
Problém Pricina Rieenie

Napdjanie sa Batéria je vybitd. | Nabite batériu alebo ju vymerite

nezapina. zanovi.
Batéria nie je Skontrolujte pripojenie batérie
nainstalovana a batériu znovu sprévne
spravne. nainstalujte.
Porucha Kontaktujte predajcu, od
motorového ktorého ste zakupili pomdcku,
ndsadca. alebo z&kaznicky servis.
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Problém e P o Specifikicie pomdcky
Po stlaceni Kolienkovy Informécie o pripojeni
hlavného tlacidla | ndsadec nie kolienkového ndsadca k. Polozka Popis
sanicnestane. | jespravne nasadcu uvddzat ast ,,Uvodné Motorovy Rjchlostné 100 — 1000 ot./min
pripojeny. nastavenie”. nasadec rozmedzie ’
Hlavica Informécie o Cisteni a lubrikdcii .
kolienkového ndjdete v asti , Cistenie, Rf OZ g\ﬁ?\zge 10-4,0Nam
ndsadca je lubrikacia a sterilizacia momentu
blokovana. kolienkového nasadca*
alebo ho vymeiite za novy. Nominélny 3,7V DC/800 mAh
Motorovy Batéria je vybitd. | Nabite batériu alebo ju vymerite prikon (ffum-i6nova batéria)
nésgdec sa zanovi. Rozmery 202X28X28 mm
vpriebehu (vratane batérie a
pouzitia vypina. kolienkového nasadca)
Tiadne pipanie. | Hlasitost Prestudujte si cast,,Nastavenia Hmotnost 1309
zvuku alarmu systému" a upravte hlasitost (watane batérie a
Je nastavena alarmu. kolienkového ndsadca)
na hodnotu
NOLO" Prevddzkovy KontinudIna prevadzka
Doslo k poruche | Pomdcku vypnite aznovu rezm
senzoru rychlosti | zapnite. Ak problém pretrva, Sietovy adaptér | Vstupné napétie 100240V, 50 - 60 Hz
motoru. kontaktujte zdkaznicky servis. 3 )
Vystupné 9,0VDC
Prepojenie so Uistite sa, 7e Obrétte sa na zakaznicky servis. napatie
systémom Apex | s konektory Vystupny prid 2,0A
Connect motora Elements
sa neobjavi Connecta P P g
nahlavnej systému Apex Odporucany ndstroj na koreriovy kandlik podfa normy
obrazovke Connect spravne 1S01797-1:
motorového vlozené. Doslo Nikel-titdnové néstroje, vhodné na 360° rotdciu, priemer
nésadca. kproplemu drieku 2,35 mm (typ 1)
medzi motorom .
Elements o Specifikacie prostredia
Connecta
jeniami Aj
Zﬂ?ﬁ:g‘ml pex Polozka Popis
Teplota 10-35°C(50-95°F)
0 Zakladiia nabijacky Previdzka Vihkost 30-75%
Atmosféricky tlak 700 - 1060 hPa
Problém Pricina Riesenie
Teplota —20-60°C(—4—140°F)
Ked'je viozend | Sietovy adaptér Informacie o spravnom pripojeni Skladovanie a - S
batéria, alebo napéjaci sietového adaptéra alebo preprava Vinkost 5=90%
kontrolka kabel nie si napdjacieho kabla uvadza cast Atmosféricky tlak 700 1060 hPa
nabfjaniasa | spravne pripojené. | ,,UVODNE NASTAVENIE®.
nerozsviti Batéria nie je Skontrolujte pripojenie batérie -
nainstalovana abatériu znovu spravne ZARUKA
spravne. nainstalujte.
Batériaje chybnd. | Vymeiite juza novi. Spo!ofnost' Kerr Endosi(vJ.ntics sa zaruﬁuje, lie na slystén]e (okrem
—— ————— bateérii) sa nevyskytnd Ziadne materialové ani vyrobné chyby
Kontrolka Batéria nieje Skontrolujte pripojenie bateérie pocas 2 rokov od jeho pdvodného datumu zakiipenia. Na batérie
nabiania naintalovand abatériu znow sprdvne je poskytovana zaruka 6 mesiacov od pdvodného datumu
blika. spravne. nainstalujte. J ,p Y . oA p SRR
— - — - nakupu. Ak systém vykazuje aktkolvek chybu pocas zarucnej
Batériaje chybnd. | Vymefite ju za novii. doby, ktord nie je vylicend z tejto zaruky, spolocnost Kerr
Nabijacka je Obrétte sa na zakaznicky servis. Endodontics musi na zaklade vlastného uvazenia bud vymenit,
chybnd alebo opravit pomédcku, pricom pouzije vhodné nové alebo
repasované diely.
% i V pripade, Ze budu pouzité dal3ie diely, ktoré veda k zlepseniu,
SPECIFIKACIE

spolocnost Kerr Endodontics méze podla svojho uvazenia ctovat
zakaznikovi dodatocné naklady za tieto diely. Ak je reklamdcia zo
zéruky opravnend, vyrobok bude pouzivatelovi vréteny s vopred
zaplatenymi prepravnymi nakladmi. Iné nez vyssie uvedené

o Vieobecné 3pecifikacie

Polozka Popis
Ochrana pred drazom elektrickym | Vnitorne napéjané zariadenie ME
priidom Pouzita cast typu BF
Stuperi ochrany (IEC 60529) IPX0

Poutitd Cast

Kolienkovy nésadec

Batéria

Litium-ionovd batéria

reklamdcie zo zaruky s vyslovne vylicené.

VYLUCENIA

Zéruka sa nevztahuje na Skody ani defekty spdsobené

nasledovnymi podmienkami:

« nesprédvna manipuldcia/demontaz/modifikdcia, nedbalost
alebo neschopnost ovladat zariadenie v stilade s pokynmi

uvedenymi v ndvode na obsluhu,

« vyssiamocalebo iné okolnosti, ktoré si mimo kontroly
spolocnosti Kerr Corporation,

« poskodenie spdsobené nesprdvnym pouZitim zékaznika
alebo inym nez $pecifikovanym pouZitim.
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VYHLASENIE 0 ODMIETNUTI ZODPOVEDNOSTI Fenomén Zakladna Testova droved/
norma poziadavka
1 bezpecnostnych dovodov by mal byt tento produkt pouzivany “Em‘";l“‘i
s prislusenstvom vyrdbanym a predavanym spolocnostou Kerr o Maa:::tu
Corporation. Akékolvek pouZitie neautorizovaného prislusenstva —
alebo nedodrzanie ndvodov na poutitie je na vlastné riziko Odolnost vodi IEC61000-4-2 +8 kV/kontakt
pouzivatela a zrusi zaruku. Spoloénost Kerr Corporation nenesie e'ek““/’?t)"g,';kem“ EN61000-4-2 j?kﬁzﬁéh
Ziadnu zodpovednost za nespravne stanovend diagnézu chybou ¥ —
obsluhy alebo poruchou zariadenia. Odolnost voci IEC61000-4-3 3V/m
vyzarovanym RF EN 61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
Nazov Elements Connect Model elektromagnetickym 80 9% AM, frekvencia 1 kHz
produktu poliam
Zaruka Pomécka: 2 roky/prislusenstvo: 6 mesiacov Odolnost voci IEC61000-4-3 Tabulka 9 v norme
Distribitor Kerr Corpoation poliam v blizkosti EN 61000-4-3 IEC60601-1-2: 2014
i ym RF
1889 W. Mision Bivd. Pomona, CA 91766 USA exdrtonmi
1-800-KERR-123 | kerrdental.com komunikaénymi
Vyrobca Meta Systems Co., Ltd. zariadeniami
#1214-13,Sicox tower 12f, 484 Dunchon-daero, Hektrickérychle | 1EC61000-4-4 +2K, frekvendia
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229, prevodové javy/ EN 61000-4-4 opakovani 100 kHz
Korea skupina impulzov
Informécie | Obchodnj ndzov: 0Odolnost voci IEC 61000-4-5 Vedenie—vedenie
opredajnom | Telefgp: prepitiu EN 61000-4-5 +0,5KV, +1kV
Mmieste Adresa: Vedenie-zem
+0,5kV, £1kV, £2kV
Odolnost voci IEC61000-4-6 3V
vedenému ruseniu EN 61000-4-6 0,15 MHz - 80 MHz
Ci indukovanému RF 6V v pasmach ISM
CISI'A DI El'ov polami V rozmedzi 0,15 MHz
280 MHz
Cislo dielu Sticasti 809 AM pri 1kHz
815-1901-UK Stiprava bezdrétového motoru Odolnost voci IEC61000-4-8 30A/m
Elements Connect — UK magr]etickému polu | EN61000-4-8 50Hza 60 Hz
815-1801 Stiprava bezdrotového motora napjacejfekvencie
Elements Connect — EU Krétkodob_é poklesy | IEC61000-4-11 0% UT:0,5 cyklu
815-1901-AU Stiprava bezdrotového motora napatia ENGI000-411 | Pri0 224550 ’297004 13351 53 80"
Elements Connect — AUS 4
o . 0% UT; 1 cyklusa
815-1904-UK Napdjaci kdbel Elements/Apex Connect — UK 70 %OUT; 2 /%’0 cyklov
815-1805 Napajaci kabel Elements/Apex Connect — EU Jedna faza: pri 0°
815-1904-AU Napéjaci kabel Elements/Apex Connect — AUS Prerusenia naptia E& g}ggg-:” 09 UT; 250/300 cyklov
815-1906 Sietovy adaptér Elements Connect — ROW
815-1908 Kolienkovy nasadec Elements Connect — ROW — =
815-1909 Nabijacia zkladiia Elements Connect — ROW INFORMACIE 0 KUPUJUCOM
815-1910 Stprava batérii Elements Connect — ROW L
Obchodny nézov
815-1900 Motorovy nasadec Elements Connect — ROW
Adresa
ELEKTROMAGNETICKA KOMPATIBILITA
Tato pomdcka presla testovanim zhody na elektromagneticki Telefon
kompatibilitu poda normy EN60601-1-2. Je navrhnutd, Détum vyroby
aby pri instaldcii a prevédzke v sdlade s névodom na pouZitie
bola chranena proti Skodlivému ruseniu. Tato pomdcka moze Sériové cislo
generovat, pouzivat a vydavat radiové vinenie. Tato pomécka . .
Détum nékupu

moze takisto spdsobovat Skodlivé rusenie okolitych zariadeni.
Ak by k tomu doslo, pouzivatel by mal problém s rusenim vyriesit  Nzkypna cena/mnozstvo
podla jedného aleho viacerych z nasledujticich odporuceni:
« Zvysit vzdialenost medzi pomdckou a pomdckou

sposobujicou rusenie.
« Preinstalovat a znovu spustit pomdcku.
- Kontaktovat distribttora, obchodného zastupcu spolocnosti

Kerr Endodontics alebo zakaznicky servis.

Fenomén Zakladna Testova uroveri/
norma poziadavka
upravujtica
EMCalebo
metdda testu
Rusivé napétie CISPRT1 Skupina 1, trieda A
sietovej koncovky EN55011
Vyzarované rusenie CISPRT Skupina 1, trieda A
EN 55011
Emisie harmonickych | 1EC61000-3-2 Trieda A
pridov EN 61000-3-2
Imeny napétia, IEC61000-3-3 Pst: 1, Plt: 0,65,
kolisanie napatia a EN 61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4 %,
kmitavé emisie dc33%
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Elements Connect

BEZVADU ENDODONTISKAIS MOTORS
ELEMENTS CONNECT BEZVADU ENDODONTISKA MOTORA FUNKCIJAS

« Lietosanas laika motoru var savienot ar Apex Connect.

« Tamir 10 iepriek3ieprogrammétas atminas un 4 pielagojamas atminas.

« lericei ir 5 ieprogramméjami darbibas parametri: griezes moments, atrums, motora rotacija, autoreverss un rotacijas lenki.
- Somotoru var darbinat pulkstenvirziena, pretéji pulkstenvirzienam, ar adaptivo kustibu un ar alternéjoso kustibu.

SATURA PARSKATS
O Visas sastavdalas

Pretlenka uzgalis

SN
\\
\
\
|
|
|
N
Uzlades pamatne Mainstravas/lidzstravas adapters Stravas vads
Nr. Nosaukums Funkcija
Pretlenka uzgala L R N
1. savienotajs Tiek izmantots pretlenka uzgala savienosanai ar motora rokas ierici.
) Galven poqa ledarhina motora rokas ierici. Lai atslégtu stravas padevi, 2 sekundes turiet
. Pog nospiestas jebkuras divas pogas vienlaikus.
Atkariba no ierices darbibas tiek radits galvenais ekrans, darbibas ekrans vai
iestatijumu ekrans.
3 Displei « (Galvenaja ekrana var skatit un mainit atminas numuru un motora
- ISplejs darbibas informaciju.
« lerices lietosanas laika tiek radits motora darbibas statuss.
- lestatijumu ekrana var mainit sistémas iestatijumus motora rokas iericei.
4 S Refima poga So pogu galvenaja ekrana un iestatijumu ekrana var izmantot, lai saglabatu

iestatijumus un izceltu nakamo izvélnes vienumu.

Atlasisanas | zmantojiet So pogu galvenaja ekrana un iestatijumu ekrana, lai mainitu
5 | AN b o T I
\\2 poga izvélnes opcijas un iestatijumus.

7 - . .| Paredzéts tikai Elements Connect motora un Apex Connect savienosanai.
6. | Savienotaja terminalis ; S
To nevar izmantot uzladei.

7. . Akul:nulatora Lauj no motora rokas ierices iznemt akumulatoru.
iznemsanas poga ; ’
8. Akumulators Motora rokas ierici ar energiju nodrosina iznemams akumulators.
NKA UZGALIS
Nr. Nosaukums Funkdija
1. | Spiedpoga Nostiprina vieta vai lauj no pretlenka uzgala nonemt Ni-Ti failes.

2. | Failes uzliksanas elements. | Lauj pretlenka uzgalim uzlikt Ni-Ti faili.

3. | Motora rokas ierices Tiek izmantots pretlenka uzgala savienosanai ar motora rokas ierici.
savienotajs

A PIESARDZIBAS PASAKUMS

lzvéloties procedurai atbilstosa garuma faili, nemiet véra, ka faile tiek dzili ievietota
pretlenka uzgali, tapéc failes darba garums ir par 2 mm mazaks un var apgratinat
silikona uzlikas nostiprinasanu. lespéjams, jaizvélas garaka faile.

215
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Motora iestatijumi

Auto- R&S Kad tiek sasniegts griezes momenta
reversa ierobeZojums, motors roté pasreizéjam
iestatijumi iestatijuma pretéja virziena, lidz slodze

samazinas un izbeidzas.

REV Kad tiek sasniegta griezes momenta
robezvertiba, motors roté pasreizéjam
iestatijuma pretéja virziena, lidz slodze
samazinas. Péc tam tas atkal rote atbilstoi
pasreizéjam virziena iestatijumam.

Motora apgr/min | 100-1000

UZLADES PAMATNE T
Motora Griezes 1-4,0 Nem /100-400 gem
griezes moments

Nr. Nosaukums Funkdija moments

1. | lerices stativs Paret_igéts motora rokas ierices Rotacijas | Gradi 20°-360°
glabasanai. lenkis (RCP

2. | Uzladesindikators | Rada akumulatora uzlades statusu. refimd)
(Notiek uzlade: oranZs, uzladets: zils) Sistémas | Dominant | lerices logu var mainit, pielagojot lietoanai

3 | Akumulatora Paredzéta akumulatora uzlidei iestatijumi | hand ar labo vai kreiso roku. (Noklus&juma

. uzlides jerice : iestatijums: Right (laba roka))
4. | Stravas savienotaja | Paredzéts barosanas vada un Volume zgt.g)-vou. (Noklusgjuma estatijums:
terminalis mainstravas/lidzstravas adaptera -
savienosanai, lai nodroSinatu stravas Autopower | Gaidstaves ilgumu var estatit 1-10 mindtes
padevi ladétajam. off ar 1 mindtes soli. (Noklusgjuma iestatijums:
5 min)
= Saknes EAL Vizuals indikators, kas norada, ka motors ir
LCD EKRANS galotnes pareizi savienots ar Apex Connect.
o L noteicéjs N K
Galvenais ekrans displeja tiek radits, kad motora rokas ierice tiek Auto Darbina motoru: i
ieslégta. Taja var skatit un iestatit atminas numuru un motora Start& ON:motors darbojas, kad faile irievadita
Stop saknes kanala, un motors apstajas, kad faile

rbibas informaciju. >am: _
darbibas informaciju irizvilkta no saknes kanala.

M1 OFF: kad faile ir ievadita saknes kanala,
m motors nedarbojas.

| ) REV__2.0Ncm Apical Kad saknes kanala paplasinasanas laika
Action saknes galotnes noteic&ja mérijums sasniedz
1. attéls. Galvenais ekrans saknes galotnes atsauces vértibu, motora

atrums un griezes moments samazinas,
lai saknes kanala dzilums neparsniegtu

Nr. Apraksts iestatito vértibu.
1. | Atminas numurs. Speed Slowdown: kad saknes galotnes
2. tiek radits, kad Apex Connect un motora rokas ierice ir :g Eel:c(?:‘/?ret%ﬂm;];:;?alerg:;; !;nse;tgr]l?tlgznes
pareizi savienoti. samazinas ! )
3. | Siirakumulatora ikona. Tiek radits akumulatora atlikusas Torque Slowdown: kad saknes galotnes
uzlades limenis. noteic&ja mérijums sasniedz saknes
4. | Seittiek radita motora darbibas informacija. Tiek raditas gal!otvngs?lt)sauces Vf.”t_'bu’ motora griezes
motora rotacijas, atruma, griezes momenta ierobezojuma, robezvertiba sam_azmas. . .
rotacijas lenka un autoreversa opcijas. OFF: motora darbiba nemainas neatkarigi no
13, vai saknes galotnes noteicéja mérijums
T — tuvojas saknes galotnes atsauces vértibai.
Motora iestatijumi
Motora w Motors roté pulkstenvirziena Nokluséjuma iestatijumi
rotacijas I L
iestat%jumi aw Motors rote pretgji pulkstenvirzienam Atminas | Nosaukums | apgr/ | Griezes Motora | Autoreverss
Adaptive | - Adaptivas kustibas pamata ir patentéts kods Ny Emomentsy[grotadia
atbildes reakdijas algoritms, kas TRVO Kerr Traverse 500 350 gem w REV
atbilstosi pieliktajai slodzei (pretestibai) Opener (3,50 Nem)
maina failes kustibu. Kad faile veic
minimalu darbu — faile nesaskaras TRVG Ker_rTraverse 500 150 gcm w REV
ar pretestibu — notiek tikai rotacijas Glide Path (1,50 Nem)
kustiba (tikai pulkstenvirziena kustiba). 7Fos ZenFlex 0,04 500 100gan w REV
- Kad faile saks dzilak iespiesties dentina, Small 20_25' (1,0Nem)
sakas kustibas ,adapcija” no vienkarsi !
rotéjosas uz alterngjosu (pulkstenvirziena IF 06 ZenFlex 0,06 500 300 gcm w REV
un pulkstenvirzienam pretéja rotacija). Small 20-25 (3,0 Nem)
Tadéjadi tiek nodrosinats, ka faile
nenonem parak lielu kanala sienas dalu. ZI.F ?4 Zen3lgex 004 1500 Zzog,g(m w REV
- Elements motors kustibu adapté €5 - (20Nem)
atbilstosi uz faili izdaritajam spiedienam. IF 06 ZenFlex 0,06 500 350 gam w REV
Kustiba var bt un var ari nebiit Liels 30-45 (3,5Nem)
alternéjosa un nevirzas iekSup kanala.
Alternésanas lenki ir mainigi: bez slodzes 3 K3 7K3KF 350 | 300gm w REV
600° uz prieksu un 0° atpakal, ar slodzi (3,0Nem)
370° uz priekSu un lidz 50° atpakal - ADP Adaptive Nav Nav ADP REV
atkariba no failes slodzes.
— — — TF TFfiles 500 400 gcm w REV
RCP Motors pariet no pulkstenvirziena rotacijas (4,0Nam)
uz rotaciju pret&ji pulkstenvirzienam d
(alterngjosi). RCP AlternéSanaar | Nav Nav (W 150 REV
kreiso roku W30
M1-M4 Atvérts
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A PIESARDZIBAS PASAKUMS

Var izraisit fizisku savainojumu vai ipaSuma bojajumus. Norada
ari nedrosas proceddras vai gadijumus, kuros var tikt bojata
jerice.

BRIDINAJUMI

Programméjamie iestatijumi
Atminas | Nosaukums | apgr./min RCP Auto- Griezes
kods reversa | moments
iestati-
jumi
TRVO Kerr Traverse 100- Nav REV lesl. vaiizsl.
Opener 600 CW
gadijuma
TRVG Kerr Traverse 100- Nav REV lesl. vai izsl.
Glide Path 1000 CW
gadijuma
IF 04 ZenFlex 0,04 100- Nav REV lesl. vaiizsl.
Small 20-25 1000 CW
gadijuma
ZF06 ZenFlex 0,06 100- Nav REV lesl. vai izsl.
Small 20-25 800 CW
gadijuma
IF04 ZenFlex 0,04 100— Nav REV lesl. vaiizsl.
Liels 30-45 1000 (W
gadijuma
IF 06 ZenFlex 0,06 100- Nav REV lesl. vaiizsl.
Liels 30-45 600 CW
gadijuma
K3 K3 Files 100- Nav REV lesl. vai izsl.
800 CW
gadijuma
ADP Adaptive Nav Nav REV Nav
TF T files 100- Nav REV lesl. vai izsl.
600 CW
gadijuma
RCP AlternéSana Nav 20-360° REV Nav
ar kreiso CW vai
roku w
gadijuma
M1-M4 Atvérts 100- 20-360° | R&S,REV 1,0-
1000 CW CW vai pieejams | 4,0Nem/
un (CW ww 100-
gadijuma. | gadijuma 400 gcm
Adaptive
pieejams

LIETOSANAS INDIKACUAS

Elements Connect motora rokas ierici var izmantot saknes kanala
paplasinasanai un sagatavosanai, gutapercas tapu iznemsanai.
Kad Elements Connect ir savienots ar saknes galotnes noteicéju
(Apex Connect), to var izmantot saknes kanala garuma
mérisanai.

KONTRINDIKACUAS

« Nelietojiet S0 ierici pacientiem kardiostimulatoru vai nervu
regulatoru. Tapat to nedrikst lietot pacientiem, kuri ir jutigi
pret tadiem metaliem ka neriséjo3ais térauds, nikelis un
titans.

« Nelietojiet So ierici skabekla oksidu, slapekla oksidu vai tadu
viegli uzliesmojo3u anestézijas lidzek|u maisijumu tuvuma,
kas satur gaisu. Pastav spradziena risks.

DROSIBAS PASAKUMI

Lietotaju un pacientu drosibas labad un lai ierici lietotu
atbilstosi, pirms ierices lietoSanas noteikti izlasiet Sos lietosanas
noradijumus. RaZotajs nav atbildigs par savainojumiem vai
kait&jumu, ko izraisijusi piesardzibas pasakumu neievérosana.
Medicinisko iericu lieto3anas laika galvenais ir visu lietotaju,
tostarp pacientu un mediciniska personala, drosiba. Lidzu,
ripigi izlasiet So drosibas informaciju, lai identificétu un novérstu
iespejamo bistamibu.

A BRIDINAJUMS

217

Ja netiek ievéroti drosibas noradijumi, var izraisit nopietnu
kait&jumu vai smagu savainojumu.
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Drikst lietot tikai kvalificéts un apmacits personals.
Federalie likumi (ASV) atlauj So iekartu pardot un pasatit
tikai veselibas apripes profesionaliem.

Nelietojiet o ierici pacientiem kardiostimulatoru vai nervu
regulatoru.

Nelietojiet So ierici kopa ar elektriskam kirurgiskajam
iericém.

Citu piederumu lietosana, kuru izmantosana kopa ar So ierici
nav sankcionéta, var izraisit traucéjumus ierices darbiba un
apdraudét pacienta droibu.

Nelietojiet o ierici skabekla oksidu, slapekla oksidu vai tadu
viegli uzliesmojosu anestézijas lidzek|u maisijumu tuvuma,
kas satur gaisu. Pastav spradziena risks.

Nelietojiet o ierici vieta, kas paklauta tiesai saules gaismai,
karstuma avotiem vai uguns tuvuma. Akumulators var
eksplodét vai izraisit aizdegSanos.

Nekad nelietojiet bojatu vadu. Pastav elektriskas stravas
trieciena risks.

Parliecinieties, ka ierice tiek savienota ar zemétu stravas
avotu. Pastav elektriskas stravas trieciena risks.

Nepieskarieties elektriskajam detalam ar slapjam rokam.
Pastav elektriskas stravas trieciena un savainojuma risks.

Lai novérstu nejausu ieelpo3anu, stingri ieteicams lietot
gumijas starpliku.

Lietojiet komplektacija ieklauto akumulatoru, mainstravas/
lidzstravas adapteru un stravas vadu. Lietojiet tikai 3ai
sistémai paredzétos Kerr Endodontics akumulatorus.

Citu akumulatoru lieto3ana var bojat ierici(-es) vai izraisit
darbibas traucéjumus.

Parliecinieties, ka ar ierices metalisko dalu nesaskaras tadi
vaditaji ka metals. Pastav ierices nepareizas lieto3anas,
ugunsgréka vai elektriskas stravas trieciena risks.
Neizjauciet ierici. PieskarSanas ierices iekSpusei rada
elektriskas stravas trieciena un apdeguma risku.

lerici labot, parveidot vai izjaukt drikst tikai pilnvarots
apkopes inZenieris vai specialists, kurs apguvis labo3anas
prasmes Uz neatlautu darbibu izraisitu izstradajuma atteici
vai bojajumu neattiecas bezmaksas serviss un garantijas
Serviss.

Neapsmidziniet motora rokas ierici vai pamatni ar
dezinfekcijas lidzekliem. Izmantojiet dranu vai izopropanola
samitrinatu salveti.

lerices transportéSanai izmantojiet razotaja nodrosinato
originalo iepakojumu, lai novérstu tas nejausu
iedarbinasanu vai bojajumus.

Originalaja iepakojuma ierici at|auts parvadat ar gaisa un
sauszemes transportu.

Par akumulatoru transportésanu Amerikas Savienoto
Valstu teritorija vai arpus tas konsultéjieties ar Transporta
departamentu un Caurulvadu un bistamo materialu
drosibas administraciju vai arf skatiet Gaisa transporta
asociacijas vadliijas.

Jaizvairas no $Taprikojuma lieto3anas blakus citam
aprikojumam vai kopa ar to, jo tas var izraisit nepareizu
darbibu. Ja $ada situacija ir nepieciesama, $i un paréjas
ierices jauzmana, lai parliecinatos, ka tas darbojas normali.
Tadu paligiericu, parveidotaju un vadu lietoana, kurus
nav noradijis vai nodrosinajis $is ierices razotajs, var izraisit
palielinatu elektromagnétisko emisiju vai samazinat 3is
ierices elektromagnétisko imunitati un nepareizu darbibu.

Parnésajamas RF sakaru iekartas (tostarp periférijas
ierices, pieméram, antenu kabelus un aréjas antenas)
drikst izmantot ne tuvak par 30 cm (12 collam) no jebkuras
Elements Connect dalas, ieskaitot Kerr Corporation
noradrtos kabelus.

.

.

.

.

.

.

.

.

.
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- Sisierices EMISIU raksturlielumi padara to piemérotu
lietosanai industrialas zonas un slimnicas (CISPR 11,
Akategorija). Ja ierici lieto dzivojama vidé (kam parasti
nepiecieSama CISPR 11, B kategorija), iespéjams, ta
var nesniegt pietiekamu aizsardzibu radiofrekvencé
stradajosiem sazinas pakalpojumiem. Lietotajam var bat
nepiecieSami tadi riska mazinasanas pasakumi ka ierices
parvietosana vai parorientésana.

PIESARDZIBAS PASAKUMI

Lietojiet So ierici tikai tas paredzétajam lietojumam.
Razotajs nav atbildigs par savainojumiem vai kaité&jumu,
ko izraisijusi piesardzibas pasakumu neievéro3ana.

lerice nav tidensnecaurlaidiga. Neiegremdgjiet ierici Gdent
un nepielaujiet tas nonaksanu tiesa saskaré ar deni.
Pastav elektriskas stravas trieciena vai ierices nepareizas
darbibas risks.

Nepievienojiet neatbalstitas ierices. lerice var partraukt
darboties vai darboties nepareizi.

Lietojot vai parvietojot ierici, nesvaidiet un nenometiet to.
lerice var partraukt darboties vai darboties nepareizi.
Lietosanas laika pilniba ievérojiet pacienta aizsardzibas
pasakumus un uzmanieties no iespéjamajiem riskiem.
Lietosanas laika parbaudiet pacienta un ierices stavokli.
Jaierice lietosanas laika nokrit, parliecinieties, ka netiek
apdraudéts pacients vai lietotajs.

Jaierice ilgstosi netiek lietota, glabajiet to tird un sausa
vietd, kur nav strauju temperatiras un mitruma svarstibu.
Jairdimu vai deg3anas pazimes, nekavéjoties izsledziet
ferici un veiciet atbilstoSus pasakumus.

Jaierice nedarbojas vai darbojas ar traucgjumiem,
nekavéjoties parstajiet to lietot un sazinieties ar klientu
servisu.

Par jebkadiem nopietniem ar 3o ierici saistitiem notikumiem
jazino razotajam un dalibvalsts kompetentajai iestadei.
Izvéloties procedirai atbilstosa garuma faili, nemiet véra,
ka faile tiek dzili ievietota pretlenka uzgali, tapéc failes
darba garums ir par 2 mm mazaks un var apgratinat silikona
uzlikas nostiprinadanu. lespéjams, jaizvélas garaka faile.

NEVELAMI NOTIKUMI

.

.

.

.

Jasaistiba ar So medicinisko ierici rodas nopietns negadijums,
zinojiet par to razotajam un kompetentajai iestadei lietotaja
un/vai pacienta valsti.

NEVELAMAS REAKCIJAS

Nav zinamas.

SIMBOLU APRAKSTS

Uz uzpémuma Kerr iepakojuma izmantoto
simbolu pilns skaidrojums ir pieejams vietné
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

PAKAPENISKI NORADLJUMI

A PIESARDZIBAS PASAKUMS
Pirms nosttisanas ierices sastavdalas nav dezinficétas
vai sterilizétas. Pirms pacienta arstésanas, lidzu, veiciet
nepieciesamas tirisanas un dezinfekcijas darbibas.
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DARBA SAKSANA

Iznemiet ierici, pretlenka uzgali, uzlades pamatni, mainstravas/
lidzstravas adapteru un stravas vadu no iepakojuma.

0 Akumulatora uzladesana

« Pirms ierices pirmreizéjas lieto3anas vai pécilgstosas
glabasanas vispirms pietiekami uzladéjiet akumulatoru.

« Pécstravas vada un mainstravas/lidzstravas adaptera
pievienoSanas iespraudiet mainstravas/lidzstravas
adapteru ierices aizmuguré eso3aja ladésanas terminali un
iespraudiet stravas vadu baro$anas avota.

« lelieciet akumulatoru akumulatora uzlades iekarta ta, lai
uzlades terminalis bitu vérsts lejup. Uzlades indikators deg
oranza krasa, kas liecina, ka notiek akumulatora uzlade.

« Uzlades laika uzlades indikators ir oranza krasa.
« Kad uzlade ir pabeigta, uzlades indikators ir zila krasa.

N

(

« levietojiet akumulatora izvirzijumu motora rokas ierices
aizmuguré esosaja gropé un piespiediet, lidz atskan klikskis.

« Laiiznemtu akumulatoru, piespiediet pogu
motora rokas ierices aizmugures apaksa.

S

A BRIDINAJUMI
- Lietojiet tikai komplektacija ieklauto akumulatoru,
mainstravas/lidzstravas adapteru un stravas vadu.
« Parliecinieties, ka stravas vads tiek iesprausts zeméta
kontaktligzda.

A PIESARDZIBAS PASAKUMI
« Jaakumulatora ikona atlikusi tikai viena josla vai ari ikona
mirgo, nomainiet to ar uzladétu akumulatoru un uzladgjiet
izlietoto akumulatoru.

218
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SAKOTNEJA IESTATISANA

0 lerices montaza

« Pretlenka uzgali, Ni-Ti faili uzlieciet vai nopemiet,
kad motora rokas ierice ir izslégta.

1. levietojiet pretlenka uzgala savienotaja tapu motora rokas
ierices savienotaja un tad piespiediet, lidz atskan klik3kis.

ﬂg

2. Pretlenka uzgalis roté 360°, un to var pielagot darbam

vélamaja pozicija.
ﬁ 360°

A PIESARDZIBAS PASAKUMI
- Lai nodrosinatu ierices ilgmazibu un novérstu
Skérskontaminaciju starp pacientiem, ieteicams rokas ierici
lietot ar plastmasas aizsargbarjeru.
« Jauzpretlenka uzgala ir ellas atliekas, noslaukiet to ar salveti
un tad ar spirta tamponu.

A PIESARDZIBAS PASAKUMI

« Lietojiet tikai motora rokas ierices komplektacija ieklauto
pretlenka uzgali.
Pirmaja ierices lietosanas reizé vai péc ilgstosas glabasanas
skatiet , TiriSanas, dezinfekijas, ieelloSanas, iepakosanas
un sterilizacijas noradijumus”, lai sterilizétu ierici.
« Pretlenka uzgalis tiek pardots nesterils, un pirms pirmas

lietosanas tas ir jasterilize.

3. Turot nospiestu uz pretlenka uzgala eso3o pogu ,
ievietojiet Ni-Ti faili pretlenka uzgala fiksatora Tad to viegli
pagrieziet pa kreisi vai pa labi un iebidiet to fiksatora gropé.

4/\ 5

4. Viegli pavelciet ievietoto Ni-Ti faili, lai parliecinatos, ka ta ir
pareizi nostiprinata.

A PIESARDZIBAS PASAKUMI

«JaNi-Tifaile nav pareizi nostiprinata pretlenka uzgal, lietosanas
laika ta var atdalities un savainot pacientu.
« Neizmantojiet deformétas vai bojatas Ni-Ti failes.

219
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o lerices demontaza

1. Turot nospiestu uz pretlenka uzgala esoso pogu ,
izvelciet Ni-Ti faili.

A PIESARDZIBAS PASAKUMS
Péc ierices lieto3anas skatiet , TiriSanas, dezinfekdijas,
ieellosanas, iepakosanas un sterilizacijas noradijumus”,
lai sterilizetu pretlenka uzgali un dezinficétu motoru.

e lerices ieslégsana/izslégsana

1. Nospiediet pogu uz motora rokas ierices. lerice
ieslédzas, un displeja tiek radits galvenais ekrans.

2. Laiiericiizslégtu, 2 sekundes turiet nospiestas jebkuras
divas pogas vienlaikus.

A UZMANIBU!

« Pécierices lieto3anas skatiet , TiriSanas, dezinfekdijas,
ieellosanas, iepakosanas un sterilizacijas noradijumus”,
lai sterilizétu pretlenka uzgali un dezinficétu motoru.

IERICES SAGATAVOSANA LIETOSANAI

o Sagatavosanas un lietotaja vide
Sis ierices lietosanai attieciga vides informacija noradita talak.
« Piemérota temperatdra: 10-35 °C (50-95 °F) / Piemérotais
mitrums: 3075 % / Atmosféras spiediens: 700-1060 hPa
« Nelietojiet 3o ierici vieta, kas paklauta tie3ai saules gaismai,
karstuma avotiem vai uguns tuvuma.

e Montaza
« Pirms ierices pirmreizéjas lieto3anas vai pécilgstosas
glabasanas vispirms pietiekami uzladéjiet akumulatoru.

Noteikti veiciet akumulatora uzladi ar komplektacija
ieklauto stravas vadu un mainstravas/lidzstravas adapteru.

Sterilizéjiet pretlenka uzgali pirms pirmas lieto3anas reizes,
pécilgstosas glabasanas un péc katra pacienta.

lericei pievienojiet un kopa ar to lietojiet tikai komplektacija
ieklauto pretlenka uzgali.

Neizmantojiet deformétas vai bojatas Ni-Ti failes.

Pirms lietosanas parliecinieties, ka Ni-Ti failes ir pareizi
nostiprinatas pretlenka uzgala fiksatora.

.
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PIEZIME.

- Skatiet ,Darba saksana”, lai uzzinatu vairak par
akumulatora nomainu, uzstadisanu un iznemsanu.

- Skatiet ,Sakotnéja iestatiSana”, lai uzzinatu vairak par
pretlenka uzgala un Ni-Ti failu pievienosanu un nonemsanu.

- Skatiet ,TiriSanas, dezinfekcijas, ieellosanas,
iepakosanas un sterilizacijas noradijumus”,
lai uzzinatu, ka tirit un sterilizét pretlenka uzgali.

IERICES LIETOSANA

« Lai pievienotu iericei pretlenka uzgali un NiTi faili, skatiet
sadalu ,Sakotnéja iestatisana”.

Q Pamatfunkcijas

1. Nospiediet pogu uz motora rokas ierices. lerice
ieslédzas, un displeja tiek radrts galvenais ekrans.

2. Tabulas ar informaciju par priekSiestatitajam atmipam un
funkcijam pieejamas sadala ,Satura parskats”.

3. Nospiediet pogu [A/7], lai parbauditu motora darbibas
informaciju péc atminas. Tad nospiediet pogu [ S1, kad
tiek radits vélamas atminas numurs: no M1 lidz M4. Kad ir
atlasits atminas numurs, tiek izgaismota nakama izvélne.

CW  1000rpm
@B REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
@) REV_ 2.0Ncm

4. Atlasiet motora darbibas metodi un iestatiet motora
atruma, motora griezes momenta ierobezojuma, rotacijas
lenka un autoreversa opciju.

M1 M1

CW  1000rpm
@) (REV_ 2.0Ncm

RCP CW 30°
(ED)] CCw 150°

« Nospiediet pogu [ S]: saglabat iestatijumus un izgaismot
nakamo izvélni.
« [A/V] poga: mainit izvélnes opcijas un iestatijumus.

PIEZIME.

lestatijumu izvélnes izskats mainas atkariba no motora

darbibas metodes.

5. Nospiediet pogu , lai saktu arstéSanu. Motors
darbojas, un displeja tiek radita darbiba. Galvena poga
mirgo.

Darbibas ekrana parskatiet motora griezes momenta vértibu

(1)) darbiba un griezes momenta robezvértibu ((2)),

kura iestatita atmina.

Lai apturétu motora darbibu, nospiediet pogu

Tagad galvenaja ekrana var pielagot atminas numuru un

motora darbibas iestatijumus.

Ja ka motora darbibas metode atlasita , ,

vai , tad failes var rotét pretgja virziena,
ievérojot Sadus noradijumus:

Nospiediet un turiet nospiestu pogu galvenaja

ekrana, lai rotétu motoru pasreizéjam iestatijumam

pretgja virziena.

Motors roté pretgja virziena tikai tikmér, kamér poga ir

nospiesta, un parstaj to darit, kad poga ir atlaista.

Tagad darbibas ekrans displeja nav redzams, un ir redzams

galvenais ekrans.

6. Laiiericiizslégtu, 2 sekundes turiet nospiestas jebkuras
divas pogas vienlaikus. Izslédzas gan stravas padeve,
gan galvenais displejs.

7. Skatiet sadalu ,lerices izjauksana”, lai uzzinatu vairak par
Ni-Ti failu un pretlenka uzgala pievienosanu motora rokas
iericei un nonemtu no tas.

8. Skatiet sadalu ,APKOPE”, lai uzzinatu vairak par pretlenka

uzgala tiriSanu un sterilizaciju.

.
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o Atminas izveide

Motora darhibas metodi, izvélnes opcijas un atminas

iestatijumus var pieskirt ieprieks. Tadéjadi arstésanu var

uzsakt nekavéjoties, atlasot katrai situacijai atbilstosas

atminas numuru.

1. Nospiediet pogu [ S| galvenaja ekrana, lai izgaismotu
atminas zonu.

2. Nospiediet pogu [A/V] un, kad tiek radits vélamas atminas

numuru, nospiediet [ S| pogu, lai to atlasitu. Kad ir atlasits
atminas numurs, tiek izgaismota nakama izvélne.

M1 M4
CW  1000rpm CW  1000rpm
[TE®) REV_ 2.0Ncm [m3) REV  2.0Ncm

3. Nospiediet pogu [A/7] un, kad tiek radrta vélama motora

darbibas metode, nospiediet [ S| pogu, lai to atlasitu.
lestatijumi ir saglabati, un tiek izgaismota nakama izvélne.

ML ML M1 M1
oW 1000rpm CCH 1000rpm RCP OW 30° Adaptive
@D REV 2.0Nen (@B REV  2.0Nem| (@B coW 150° | |

. - motors roté pulkstenvirziena.

. - motors roté preté&ji pulkstenvirzienam.

. :motors darbiba mainas no pulkstenvirziena rotacijas
uz rotaciju pretéji pulkstenvirzienam.

. : adaptivas kustibas pamata ir patentéts

atbildes reakcijas algoritms, kas atbilstosi pieliktajai slodzei
(pretestibai) maina failes kustibu. Kad faile veic minimalu
darbu — faile nesaskaras ar pretestibu — notiek tikai
rotacijas kustiba (tikai pulkstenvirziena kustiba).

Kad faile saks dzilak iespiesties dentina, sakas kustibas
»adapcija” no vienkarsi rotéjosas uz alterngjosu
(pulkstenvirziena un pulkstenvirzienam pretéja rotacija).
Tadéjadi tiek nodrosinats, ka faile nenonem parak lielu
kanala sienas dalu.

Elements Motor kustibu adapté atbilstosi uz faili
izdaritajam spiedienam. Kustiba var bat un var arf nebat
alternéjosa un nevirzas iekSup kanala. Alternésanas lenki
ir mainigi: bez slodzes 600° uz prieksu un 0° atpakal, ar
slodzi 370° uz priek3u un lidz 50° atpakal — atkariba no
failes slodzes.

4. Nospiediet pogu [&/7], lai iestatitu motora atruma, griezes

momenta ierobeZojuma, rotacijas lenka un autoreversa

opciju, tad nospiediet pogu [ S1. lestatijumi ir saglabati,

un tiek izgaismota nakama izvélne.

- Jatiek atlasits reZims , , griezes momenta
robezvertibu var iestatit athilstosi motora atruma

diapazonam.
Atrums Griezes momenta
robeivértiba
100600 apgr./min 1,0-4,0Necm
650-800 apgr./min 1,0-3,0Necm
850-1000 apgr./min 1,0-2,0Nem

- Jatiek atlasits rezims
katram rotacijas virzienam.

, rotacijas lenki var iestatit

M1 M1
RCP CW 30°
[(LD)] CCW 150° | | @™

RCP CW 30°
CCW 150°

A PIESARDZIBAS PASAKUMI
- Kad lietojat rotacijas faili, CW lenki iestatiet lielaku
par CCW lenki.
« Kad lietojat alterngjoso faili, CCW lenki iestatiet
lielaku par CW lenki.
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« Kad tiek atlasits rezims
kustibu.

« Rezims samazina griesanas spiedienu uz faili,
lai mazinatu failes atdalisanas iespéjamibu, un vienlaikus
palielina efektivitati, kas ir pieméroti Sauriem saknu
kanaliem.

,variestatit adaptivu

Adaptive

« Kad tiek atlasits rezims vai ,var iestatit

autoreversa opciju.
M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
[m REV  2.0Ncm | (EE® REV  2.0Ncm
. : kad tiek sasniegts griezes momenta ierobezojums,

motors roté pasreizéjam iestatijuma pretéja virziena, lidz
slodze samazinas, un tad apstajas.

- kad tiek sasniegta griezes momenta robezvértiba,
motors roté pasreizéjam iestatijuma pretéja virziena,
[idz slodze samazinas. Péc tam tas atkal roté atbilstosi
pasreizéjam virziena iestatijumam.

PIEZIME.
« lestatijumu izvélnes izskats mainas atkariba no motora
darbibas metodes.
- Kad tiek izmantots rezims
tiek automatiski iestatita uz
5. Lai atminai ieprogrammétu papildu motora darbibas,
atkartojiet 2.—4. soli.
6. Laiatslegtu stravas padevi, 2 sekundes turiet nospiestas
jebkuras divas pogas vienlaikus. Atmina ir saglabata.

SISTEMAS IESTATIJUMI

Veiciet talak aprakstitas darbibas, lai mainitu sistémas
iestatijumus motora rokas iericei.
1. Kad ierice irizslégta, vienlaikus nospiediet pogu
un pogu [ S]. lerice ieslédzas, un displeja tiek radrts
iestatijumu ekrans.
2. Spiediet pogu [ S], lidz tiek radita vélama izvélne,
tad nospiediet pogu [A&/V7], lai atlasitu vértibu.
. iestatiet ekrana virzienu RIGHT
(laba roka) vai LEFT (kreisa roka), lai pielagotu operatora

(laba roka))

, autoreversa opcija

Dominant hand

RIGHT

. : iestatiet tilpuma bridinajuma robezveértibu:
no VOL.0 lidz VOL.3. (Nokluséjuma iestatijums: VOL.2)

VOLUME
VoL.2

.  iestatiet gaidstaves laiku, lai ierice péc
noteikta neaktivitates laika izslégtos. Gaidstaves ilgumu
var iestatit 1-10 mindites ar 1 mintes soli. (Noklus&jums:
5 mintes)

Auto power off

5 min

3. Nospiediet pogu . lestatijumi ir saglabati, un tiek
atverts galvenais ekrans.

2
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PAPILDU IESTATIJUMI

Elements Connect bezvadu endodontiska motora
savienosana ar Apex Connect

So ierici var lietot kopa ar Apex Connect. Savienojot abas ierices,
kanala apstrades laika iespéjams izmérit kanala darba garumu.

A PIESARDZIBAS PASAKUMI

- Siierice irizstradata, lai ta biitu saderiga ar Apex Connect.
Apex Connect i vieniga ierice, kuru atlauts pievienot.

« lzmantojiet $is ierices USB savienojuma terminali tikai ierices
Apex Connect pievienosanai. Nepievienojiet uzlades USB kabeli.
o Apex Connect sastavdalas

Nepieciesams pievienot $adas Apex Connect sastavdalas.

/\ o
‘5

i Py -
\ L/
N\ VA= /5
N :
lerice Apex Connect Zondes vads Lapas akis

PIEZIME.

« Vairak informacijas par Kerr Apex Locator sastavdalam
un to lieto3anu skatiet ,,Apex Connect lietosanas
noradijumos.”

o Montaza un savienosana

1. Viena zondes vada gala eso3o USB savienotaju iespraudiet
motora rokas iericé esosaja USB savienotaja terminali un
otru galu iespraudiet galvenas ierices USB savienotaja.

\@%

A PIESARDZIBAS PASAKUMI
USB savienotajam (C tips) uz zondes vada ir paredzéts noteikts
lietojums. Izpétiet katra savienotaja lomu un pievienojiet to
attiecigajai iericei.
« Viens USB savienotajs (A): Apex Connect ierices savienojums
- Kopa ar lupas aka savienotaju piegadatais USB savienotajs:
motora rokas ierices un failes turek|a savienojums.

2. levietojiet lipas aki zondes vada lipas aka savienotaja.

A PIESARDZIBAS PASAKUMS
Pirms lietosanas noteikti notiriet un sterilizéjiet lupas aki.

3. Lai motora rokas iericei pievienotu pretlenka uzgali un Ni-Ti
faili, skatiet sadalu ,, Sakotnéja iestatisana”.

A PIESARDZIBAS PASAKUMS
Izvéloties procedirai atbilstosa garuma faili, nemiet véra,
ka faile tiek dzili ievietota pretlenka uzgali, tapéc failes darba
garums ir par 2 mm mazaks un var apgritinat silikona uzlikas
nostiprinasanu. lespéjams, jaizvélas garaka faile.
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4. Nospiediet motora rokas ierices pogu unpogu [&
galvenas ierices displeja. Abas iericés ieslédzas stravas
padevu un displejs.

5. Parliecinieties, ka motora rokas ierices galvenaja ekrana
redzams . Motora rokas ierice un galvena ierice ir
pareizi savienotas. Ja ekrana nav redzams , skatiet
Problému novérsanas pamacibu.

M1

EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

Q Sasaistes iestatiSana

Kad lietojat ierici kopa ar Apex Connect, iestatiet motora

darbibas opcijas.

1. Motora rokas ierices galvenaja ekrana 2 sekundes turiet
nospiestu pogu [ S1. Paradas sasaistes iestatijumi.

2. Spiediet pogu [ S|, lidz tiek radita vélama izvélne, tad
nospiediet pogu [A/V], lai atlasitu vértibu.

3. :iestatiet, vai motora darbibai jabat
atkarigai no failes atradanas vietas.

Auto start&stop

on

. - motors darbojas, kad faile ir ievadita saknes kanala,
un motors apstajas, kad faile ir izvilkta no saknes kanala.

. : motors nedarbojas pat tad, ja faile ir ievietota saknes
kanala. Neatkarigi no failes atrasanas vietas iespejams
spiest pogu , lai darbinatu motoru.

4, - kad saknes kanala apstrades laika saknes
galotnes noteic&ja mérijums sasniedz saknes galotnes
atsauces vértibu, motora atrums un griezes moments
samazinas, lai saknes kanala dzilums neparsniegtu iestatito

vértibu.
Apical action
off
. - kad saknes galotnes noteicéja

mérijums sasniedz saknes galotnes atsauces vértibu,
motora rotacijas atrums samazinas.
. : kad saknes galotnes noteicgja
mérijums sasniedz saknes galotnes atsauces vértibu,
motora griezes robezvértiba samazinas.

:motora darbiba nemainas neatkarigi no ta, vai
saknes galotnes noteicéja mérijums tuvojas saknes
galotnes atsauces vértibai.

5. Nospiediet pogu . lestatijumi ir saglabati, un tiek
atverts galvenais ekrans.

Q Sasaistes izmanto3ana

1. Skatiet sadalu ,IERICES LIETOSANA > Pamatfunkcijas”
Elements Connect endodontiska motora lieto3anas
noradijumos, lai iestatitu atminas numuru un motora
darbibas metodi.

2. Novietojiet lupas aki uz lupas pretéja pusé zobam, ar kuru
stradasiet.

3. Lénam ievietojiet Ni-Ti faili saknes kanala. Tiek mérits
saknes kanala garums, un saknes galotnes noteicéja
mérijums tiek radits galvena ekrana zZona.

M1

EALJ' CW  1000rpm
[® REV  2.0Ncm

M1

—05)' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm
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PIEZIME.
Lai tikai méritu saknes kanala garumu,
jaiestata uz .Vairak informacijas par motora darbibas
iestatisanu skatiet $is rokasgramatas sadala ,, Sasaistes
iestatisana”.
4. Nospiediet motora rokas ierices pogu , un motors
saks darboties rezima, kurs tiek radits motora ekrana.

- Motora darbibas ekrana tiek radita talak noradita
informacija.

Nr. Apraksts
1.

Sis vértibas raksturo saknes galotnes atsauces vértibu un

saknes galotnes noteicéja failes pasreizéja atrasanas vieta
veiktos mérfjumus. Mérijuma skaitliska vértiba tiek radita
ekrana labaja mala.

- Kad mérijuma vértiba sasniedz saknes galotnes atsauces

Vértibu, motors darbojas Sadi.

. : motors parstaj darboties péc tam, kad rotgjis
pasreizéjam iestatijumam pretéja virziena.
. : motors roté pasreizejam iestatijumam pretéja

virziena. Péc tam tas atkal roté atbilsto3i pasreizéjam
virziena iestatijumam.

2. | Tairdarbiba esoa motora griezes momenta vértiba un atmina
iestatita griezes momenta robezvértiba.

3. mirgo, kad mérijums sasniedz vai parsniedz saknes
galotnes atsauces vértibu.

« Apex Connect iericé var apstiprinat Sadu informaciju.
« Jainstrumenta radijums tuvojas saknes galotnes atsauces
vértibai, atskanés raustits bridinajuma skanas signals.
«Jaradijums sasniedz vai parsniedz saknes galotnes atsauces
vértibu, skanés nepartraukts bridinajuma signals un ekrans

mirgos.
« Mérijuma vértibas diapazonu var parskatit, nemot véra
motora rokas ierices pogas lampinas statusu.
« Jaradijums sasniedz vai parsniedz saknes galotnes atsauces
vértibu, motora rokas ierices poga saks mirgot.
Lampinaskrasa | Lampinas statuss Izméritas vértibas
diapazons (mm)
Zils leslégts 30-11
Dzeltens leslégts 10-01
Sarkans leslégts 00--05

Lai apturétu motora darbibu, nospiediet pogu

Tagad galvenaja ekrana var pielagot atminas numuru un

motora darbibas iestatijumus.

Ja ka motora darbibas metode izvéléta , ,

vai , nospiediet un turiet nospiestu pogu
galvenaja ekrana, lai rotétu motoru pasreizéjam
iestatijumam pretéja virziena.

+ Motors roté pretéja virziena tikai tikmer, kamér poga ir

nospiesta, un parstaj to darit, kad poga ir atlaista.

+ Tagad darbibas ekrans displeja nav redzams, un ir redzams
galvenais ekrans.

. Laiizbeigtu lieto3anu, vienlaikus 2 sekundes turiet
nospiestas jebkuras divas motora rokas ierices pogas, tad
nospiediet un turiet nospiestu pogu [®] uz Apex Connect
ierices. Izslédzas gan strava, gan galvenais displejs.

. Lai nonemtu, iznemiet lipas aka savienotaja uz

zondes vada.

Nonemiet abos zondes vada galos esosos USB savienotajus
no motora rokas ierices un Apex Connect ierices.

. Skatiet sadalu,lerices demontaZa” Elements Connect
endodontiska motora lietosanas noradijumos, lai atvienotu
Ni-Ti faili un pretlenka uzgali no motora rokas ierices.

. Skatiet sadalu , TiriSanas, dezinfekcijas, ellosanas,
iepakosanas un sterilizacijas noradijumi” Elements
Connect endodontiska motora lietoSanas noradijumos,
lai parvalditu ierici un paligrikus.

.
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A PIESARDZIBAS PASAKUMS

Obligati veiciet lipas aka un pretlenka tiriSanu un sterilizaciju.

APKOPE

Péc ierices lietoSanas vienmeér ripgjieties, lai ta paliek tira lidz
nakamajai lieto3anas reizei. Turklat, ja ierice ilgstosi tiek glabata,
notiriet to pirms lieto3anas.

TIRISANAS, DEZINFEKCIJAS, ELLOSANAS, _
IEPAKOSANAS UN STERILIZACIJAS NORADIJUMI

PIEZIME.

Mediciniskas ierices razotajs ir apstiprinajis, ka, ievérojot sadala
LTirisanas, dezinfekdijas, ellosanas, iepakosanas un
sterilizacijas noradijumi” sniegtos noradijumus, medicinisko
ierici var sagatavot lietosanai.

Veselibas apriipes iestades ir atbildigas par sterilizacijas
aprikojuma kalibrésanu un personala apmacibu par infekcijas
kontroli un sterilizaciju atbilsto3i raZotaja noradijumiem.

A PIESARDZIBAS PASAKUMS

« So sastavdalu tiriSanai nav ieteicams izmantot automatizétas
tirSanas ierices.

« Nesterilizéjiet pretlenka uzgali un ltpas aki kimiskas
sterilizacijas iericé, jo tas var izraisit sastavdalu riséSanu.

o Tirisana un dezinfekcija: motora rokas ierice

un uzlades pamatne

« Tiriet visas virsmas ar CaviWipes™ vai ar vidéja [imena
dezinfekcijas lidzekli viegli samitrinatu dranu atbilstosi
razotaja noradijumiem.

Lietojiet kokvilnas tamponu un nelielu, mikstu, ar CaviCide™
vai citu videja limena dezinfekcijas lidzekli samitrinatu otu,
lai notiritu jebkadus netirumus, kas, iespéjams, uzkrajusies
rievas (piem., starp pogu un ierices korpusu, starp LCD
displeju un ierices korpusu). Slaukiet ierici ar papildu
CaviWipes™ vai vidéja limena dezinfekcijas lidzekli viegli
samitrinatam dranam, [idz uz dranas vairs nav redzami
netirumi. Vizuali parbaudiet ierici / uzlades pamatni,

lai parliecinatos par tiribu. Ja redzams piesarnojums,
atkartojiet tiriSanas darbibas. Izmantojiet vienu CaviWipes™
vai dezinfekcijas lidzekli samitrinatu dranu, lai parliecinatos,
ka uz ierices vairs nav netirumu atlieku.

Ar destiléta adeni viegli samitrinatu dranu noslaukiet visas
ierices virsmas. lerice ir gatava atkartotai lieto3anai, kad
visas virsmas ir vizuali tiras.

.

A PIESARDZIBAS PASAKUMI

« Neizmantojiet ierices tirisanai tadus organiskos Skidinatajus ka
atdkaiditaju, benzolu vai metanolu.

« Neievietojiet ierici spirta vai iden un nepielaujiet tadu
neatbilstosu vielu ka tdens vai putekli iekliSanu ericé.

« Neapsmidziniet motora rokas ierici vai pamatni ar
dezinfekcijas lidzek|iem. lzmantojiet dranu vai izopropanola
samitrinatu salveti.

o Pretlenka uzgala tirisana, ellosana

un sterilizacija

Pretlenka uzgalis péc tirisanas obligati jaieello un jasterilizé.

BieZa lietosana un atkartota apstrade var izraisit pretlenka

spilpatronas nodilumu. Ja redzamas tadas pazimes ka nodilums

vai krasas maina, pretlenka uzgalis janomaina.

TiriSana:

1. Lai novérstu netirumu un piesarnotaju piekal3anu, ripigi
notiriet pretlenka uzgali uzreiz péc katras lieto3anas
pacientam, ievérojot tirisanas procediru.

2. Pirms tiriSanas japarbauda, vai pretlenka uzgalim nav
tadu defektu ka deformacija vai risa, kas liecinatu,
ka instrumenta stavoklis vairs nelauj to lietot un
instruments ir izmetams.

3. Uz5 mindtém iegremdejiet piesarnoto pretlenka uzgali
krana adent.

4. Arizopropanola samitrinatu salveti (piem., Cavi Wipes)

divreiz tiriet visas virsmas 1 minti.

. 30 sekundes skalojiet krana dden.

. Noslaukiet ideni ar mikstu kokvilnas dranu.

. Laujiet noZut istabas temperatara vismaz 30 mintes.

. Jatirisanas sola beigas tiek atzits, ka ierice nav vizuali tira,

lietotajam jaatkarto attiecigie tirisanas soli.

ElloSana un iepakosana:

Péc ierices izmanto3anas vai pirms sterilizacijas ieellojiet

pretlenka uzgali vismaz vienreiz diena.

o~ o w»n

Izsmidzinataja uzgalis

1. Ladzu, pievienojiet izsmidzinataja uzgali aerosolam.
(Piezime. Izsmidzinataja uzgalis komplektacija nav
ieklauts.)

2. Apklajiet pretlenka galvu ar marli vai dranu. Turiet pretlenka
uzgali pietiekami stingri, lai tas neizslidétu no rokam
aerosola spiediena ietekmé.

3. Notiriet spilpatronas iek$pusi, smidzinot lubrikantu
failes ievietosanai paredzétas pretlenka uzgala zonas
virziena aptuveni 2-3 sekundes, vienlaikus viegli spiezot
spiedpogu. Atkartojiet 2-3 reizes, lidz vairs netiek izspiesti
sveskermeni.

Mehanisms

4. Pretlenka uzgala mehanisma zona iepiliniet 1-2 pilienus
ellas un ielieciet pretlenka uzgali papira glazé ar galvu lejup
uz 10 minatém. Tad nolieciet pretlenka uzgali uz marles
ar galvu augsup, lai tiktu nosusinat lubrikanta atliekas.
(leteicamais laiks: 2 stundas.)

. Uz pretlenka uzgala eso3o ellu noslaukiet ar salveti un tad ar
spirta tamponu.

. levietojiet iee||oto pretlenka uzgali sterilizacijas maisina,
ko lieto3anai apstiprinajusi Partikas un zalu parvalde
(Food and Drug Administration) un/vai kas atbilst standarta
150 11607/DIN 58953-7 prasibam.
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Sterilizacija:

1. Maisina iesainoto pretlenka uzgali ielieciet autoklava
(pirmsvakuuma tips) un karsgjiet turpmak aprakstitajos
apstaklos.

2. leteicamie sterilizacijas parametri:

Cikls Pirmsvakuuma

Temperatira (°C) 132°C(270°F)
ledarbibas laiks (min) 4mindtes
Zavasanas laiks (min) 30 mindtes

e TiriSana, dezinficé$ana un sterilizacija:
lupas akis
Péc ierices lietoSanas vienmeér to uzturiet pilniba tiru nakamajai
lietosanas reizei. Ka ari ripigi notiriet visu pirms sterilizacijas
autoklava. Lai pirms tirisanas nepielautu netirumu piekal3anu
ierices virsmai, lidzu nomazgajiet to iespéjami driz péc
lietosanas.
Turklat atkartotas apstrades procediira mazina starp soliem
nepieciesamo laiku.
1. levietojiet Iipas aki krana ideniuz 5 mindtém.
2. Rupigi notiriet ltpas aka virsmas, izmantojot izopropilspirta

samitrinatu salveti (pieméram, CaviWipes).
Vienas mindtes laika vismaz divas reizes noslaukiet lipas

UZGLABASANA UN UTILIZACLJA
o Uzglabasana:

Péc sterilizacijas novietojiet maisina ievietoto pretlenki sausa un

tumsa vieta, pieméram, aizverta skapi vai atvilktné.

« levérojiet maisinu razotaja noradijumus par glabasanas
apstakliem un maksimalo glabasanas laiku.

o Atbrivosanas no atkritumiem
« Lai pareizi utilizétu ierici, ieverojiet vietéjos un regionalos
noteikumus (t. i., Direktivu par elektrisko un elektronisko
iekartu atkritumiem, EEIA).

PROBLEMU NOVERSANA UN TEHNISKAIS
ATBALSTS

Ja ar ierici rodas kada probléma, skatiet talak noradito celvedi. Ja
neizdodas atrisinat problému ar 3 celveza palidzibu, sazinieties
ar klientu atbalsta dienestu pa talruni 0800 30 32 30 32 vai
sutiet e-pastu uz Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Varat
ari sazinaties ar izplatitaju vai Kerr Endodontics tirdzniecibas
parstavi.

o Motora rokas ierice

aka virsmu. Probléma Célonis Risinajums
- Rupigi notiriet lipas aka virsmu, lai neatstatu nekadas Neiesledzas Akumulatorsir | Uzladejiet akumulatoru vai
piesarojuma atliekas. strava. izladgjies. nomainiet to.
3. Skalojiet lipas aki krana adent 30 sekundes. Akumulators Parbaudiet akumulatora
RS . - . . nav pareizi savienojumu un no jauna pareizi
4, [\l_os_u_gnl_et lipas aki ar m|l_<sfu dranu un vismaz 30 mindtes pievienats, pievienojiet akumulatoru.
Zavéjietistabas temperatira.

_ Motora rokas Ludzu, sazinieties ar ierices
PIEZIME. ierices nepareiza | pardeveju vai klientu apkalpes
« Veselibas apriipes iestades ir atbildigas par to, lai darbiba. dienestu.

sterilizacijas aprikojums tiktu kalibréts saskana ar razotaja Galvenas pogas | Pretlenka uzgalis | Lai pareizi pievienotu pretlenka
rokasgramatam un noraditajam specifikacijam. Turklat nospiesana nav pievienots | uzgalimotora rokas iericei,
veselibas apriipes iestades ir atbildigas par savu darbinieku nedarbojas. pareizi. skatiet sadalu , Sakotnéja
apmacibu infekciju kontroles, pareizas sterilizacijas, lestatisana’.
tiriSanas un dezinfekcijas procediru joma. Pretlenka uzgala | Lai tiritu un ieellotu vai
« Parliecinieties, ka sterilizacijas maisini ir pieméroti galvair blokéta. | nomainitu pretlenka uzgali,
sterilizacijai ar tvaiku un atbilst valsti noteiktajam skatiet sadalu, Pretlenka
dlinijam, standartiem un prasibam uzgala tirisana, elofana
vadfinijam, p . un sterilizacija”.
- 150 1_1607 L . Motora rokas Akumulatorsir | Uzladgjiet akumulatoru vai
— ASV:izmantot FDA apstiprinatus piederumus jerice lietosanas | izladgjies. nomainiet to.
1. lelieciet notirito lipas aki autoklava maisina. laika izsledzas.
2. leteicamie sterilizacijas parametri: Neskan skanas | Bridinajuma Skatiet sadaju ,Sistémas
signals. skanas limenis | iestatijumi” un noregulgjiet
Cikls Gravitacijas Pirmsvakuuma ir iestatits uz bridinajuma skalumu.
atgaisosana NOLO"
Temperatira (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F) Motora truma | Izslédziet un atkal ieslédziet
S . . sensors ierici. Ja probléma joprojam
OR CODE #
ledarbibas laiks (min) 30 mindtes 4 mintes nedarbojas pastav, lidzu, sazinieties ar
Zavésanas laiks (min) 30 miniites 30 mindites pareizi. klientu atbalsta dienestu.
o _ L Motora rokas Parliecinieties, | Ludzu, sazinieties ar klientu
3. lznemiet|upas aki no autoklava un nosusiniet vismaz jericesekrana | ka Elements apkalposanas dienestu.
30 minates istabas temperatira, neiznemot no maisina. netiek radita Connect motora
sasaiste ar Apex | un Apex Connect
- - Connect savienotaji
/A piesarozizas asikumi irsavienofi
« Atkartoti sterilizét Iipas aki drikst ne vairak ka 250 reizu. pareizi. Elements
« Talit péc sterilizicijas lipas akis var bt |oti karsts. Pietiekami E‘:‘”A':eax 'c':)‘:]‘r“’éit
atdzesgjiet o, jo iespjams savainojumu, piemeram, savienojums
apdegumu risks. nedarbojas
« Neatstajiet lipas aki autoklava péc sterilizacijas. pareizi.

Lapas akis ir vieniga sastavdala, kuru atlauts sterilizét.

G Tiridana un dezinfekcija: zondes vads

1. Notiriet visas virsmas ar dezinfekcijai paredzéta etanola
(70-80 tilp. % etanols) viegli samitrinatu dranu.

2. lzmantojiet kokvilnas tamponu un nelielu, mikstu
dezinfekcijai paredzéta etanola samitrinatu otinu, lai
nonemtu visus netirumus, kas varétu bat uzkrajusies rievas.

3. Noslaukiet ierici ar destiléta ideni viegli samitrinatam
dranam, tad nosusiniet ar tiru, sausu dranu.

4. Jaredzams piesarnojums, atkartojiet tiriSanas darbibas.
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o Uzlades pamatne

Probléema Célonis Risinajums
Péc Mainstravas/ Lai pareizi savienotu
akumulatora | lidzstravas mainstravas/lidzstravas
uzstadisanas | adapters vai stravas | adapteru vai stravas vadu, _
neiedegas vads nav pareizi skatiet sadalu “SAKOTNEJA
uzlades pievienots |ESTATISANA”.
::mmg; Akumulatorsnav | Parbaudiet akumulatora
' pareizi pievienots. | savienojumu un no jauna pareizi
pievienojiet akumulatoru.
Akumulators ir Nomainiet akumulatoru.
bojats
Mirgo uzlades | Akumulatorsnav | Parbaudiet akumulatora
lampina. pareizi pievienots. | savienojumu un no jauna pareizi
pievienojiet akumulatoru.
Akumulators ir Nomainiet akumulatoru.
bojats
Ladétajsirbojats | Ludzu, sazinieties ar klientu
apkalposanas dienestu.
0 Visparigas specifikacijas
Vienums Apraksts
Elektrodrosibas klase Mehaniskas energijas (ME)
iekarta ar iek3éjo barosanu
BF tipa kontakta detala
Aizsardzibas klase (IEC 60529) IPX0

Kontakta detala Pretlenka uzgalis
Akumulators Litija jonu baterija
e lerices specifikacijas
Vienums Apraksts
Motorarokas | Atruma diapazons 1001000 apgr./min
ferice Griezes momenta 1,0-4,0Nem
diapazons
leejas nominaljauda 3,7V DC/ 800 mAh
(litija jonu akumulators)
[zmeri 202X28X28 mm
(ieskaitot akumulatoru
un pretlenka uzgali)
Svars 1309
(ieskaitot akumulatoru
un pretlenka uzgali)
Darbibas rezims Nepartraukta darbiba
Mainstravas/ leejas spriegums 100-240V, 50-60 Hz
I;g;;ttr:ysas Izejas spriegums 9,0VDC
Izejas strava 2,0A

Saknes kanala apstradei ieteicams instruments saskana ar

150 1797-1

nikela-titana failes, piemérotas 360° rotacijai, ass diametrs

2,35mm (1. tips)
e Vides specifikacijas

Vienums Apraksts
Temperatira 10-35°C(50-95 °F)
Darbiba Mitrums 30-75%
Atmosféras spiediens 700-1060 hPa
Temperatira -20-60°C(-4-140°F)
Glabasana un Mitrums 5-90%
transportésana
Atmosféras spiediens 700-1060 hPa
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GARANTLJA

Kerr Endodontics garanté, ka 2 gadus, skaitot no iegades
datuma, sistémai (neskaitot akumulatorus) nebiis materiala

un razo3anas defektu. Uz akumulatoriem attiecas 6 ménesu
garantija, sakot no iegades sakotnéja datuma. Ja garantijas
perioda sistémai tiks konstatéti defekti, kas nav izslégti no $is
garantijas, uznémums Kerr Endodontics péc saviem ieskatiem
vai nu nomainis ierici, vai ari to salabos, izmantojot piemérotas
jaunas vai parstradatas dalas.

Ja tiek lietotas citas dalas, kas uzlabo izstradajuma ipasibas,
uznémums Kerr Endodontics péc saviem ieskatiem var pieprasit
klientam samaksu par 3o dalu papildu cenu. Ja garantijas prasiba
izradisies pamatota, prece tiks atdota lietotajam bez piegades
maksas. Citas garantijas prasibas, kas Seit nav noraditas, ir
kategoriski izslégtas.

IZNEMUMI

Garantija neattiecas uz talak uzskaititajiem bojajumiem un

defektiem, kas radusies talak noradrtajos apstaklos.

« Nepareiza lietoSana/demontaza/modificésana, nolaidiba
vai bloka lieto3ana veida, kas neatbilst rokasgramata
sniegtajiem noradijumiem.

« Neparvarama vara vai citi apstakli, kurus uznémums
Kerr Corporation nespé;j kontrolét.

« Bojajums, kura célonis ir nepareiza lietoSana vai lieto3ana
citiem mérkiem, nevis noraditajiem.

ATRUNA

Drosibas nolakos 3is izstradajums jalieto kopa ar piederumiem,
ko razojis un pardevis uznémums Kerr Corporation.
Neapstiprinatu piederumu izmanto3anas vai lietosanas
noradijumu neievérosanas gadijuma atbildigs ir lietotajs, bet
garantija zaudé speku. Uznémums Kerr Corporation neuznemas
atbildibu par nepareizu diagnozi, kuras célonis ir lietotaja kluda
vai aprikojuma nepareiza darbiba.

Izstradajuma | Elements Connect | Modelis
nosaukums
Garantija lerice: 2 gadi / Piederumi: 6 ménesi
Izplatitajs Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 ASV
1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Razotajs Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Koreja
Tirdzniecibas | Uznémuma nosaukums:
informacija | jrunis:
Adrese:
DETALU NUMURI
Detalas Sastavdalas
numurs
815-1901-UK Elements Connect bezvada motora komplekts —
Apvienota Karaliste
815-1801 Elements Connect bezvada motora komplekts — ES
815-1901-AU Elements Connect bezvada motora komplekts -
Australija
815-1904-UK Elements / Apex Connect stravas vads —
Apvienota Karaliste
815-1805 Elements / Apex Connect stravas vads — ES
815-1904-AU Elements / Apex Connect stravas vads — Australija
815-1906 Apex Connect mainstravas/lidzstravas adapters —
paréja pasaule
815-1908 Elements Connect pretlenka uzgalis — paréja pasaule
815-1909 Elements Connect uzlades pamatne — paréja pasaule
815-1910 Elements Connect akumulatora komplekts —
paréja pasaule
815-1900 Elements Connect motora rokas ierice — paréja pasaule
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ELEKTROMAGNETISKA SADERIBA

Sis ierices elektromagnétiska atbilstiba parbaudita

EN60601-1-2 standartam atbilstosos testos un ta ir veidota ta,
lai noradijumiem atbilstoSas uzstadisanas un lietosanas laika
aizsargatu pret nevélamiem traucgjumiem. Si ierice var radit,
izmantot un izdalit radiovilnus. STierice var radit nevélamus
traucéjumus, atrodoties tuvuma citam aprikojumam. Sada
gadijuma lietotajam jaseko vienam vai vairakiem no talak
aprakstitajiem ieteikumiem, lai noverstu traucgjumus.

« Palieliniet attalumu starp ierici un trauc&jumus rado3o ierici.
« Nojauna uzstadiet un palaidiet ierici.

« Sazinieties ar izplatitaju, Kerr Endodontics tirdzniecibas
parstavi vai klientu athalsta dienestu.

Paradiba Pamata EMS Testa limenis/prasiba
standarts vai
testa metode
Tikla terminala CISPR11 1. grupa, A kategorija
traucgjumu EN55011
spriegums
lzstarotie traucé&jumi CISPRT 1.grupa, A kategorija
EN55011
Harmoniskie stravas IEC61000-3-2 Akategorija
izstarojumi EN 61000-3-2
Sprieguma izmainas, | 1EC61000-3-3 Pst: 1, PIt: 0,65,
spriequma svarstibas EN 61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4 %,
unimpulsveida dc3,3%
izstarojumi
Noturiba pret IEC61000-4-2 + 8 kV/kontakts
elektrostatisko izladi | EN61000-4-2 | +2,+4, +8, +15kV/Gaiss
Noturiba pret IEC61000-4-3 3V/m
izstarotajiem elek- EN 61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
tromagnétiskajiem 80 9% AM pie 1kHz
laukiem
Noturiba pret tuvuma | 1EC61000-4-3 9. tabula standarta
esosa RF bezvadu EN 61000-4-3 IEC60601-1-2:2014
sakaru aprikojuma
laukiem
Straujs stravas IEC61000-4-4 +2kV, 100 kHz
pieaugums / traucé- | EN 61000-4-4 impulsu biezums
jumneuznémiba pret
zibspiem
Noturiba pret IEC61000-4-5 Starpfazu +0,5kV, £1kV
parsprieguma EN 61000-4-5 Starp fazi un zemi
impulsu +0,5KV, £1kV, £2kV
Noturiba pret RF IEC61000-4-6 3V
lauku inducétiem EN 61000-4-6 0,15 MHz-80 MHz
vadisanas 6VISM joslas
traucgjumiem No 0,15 MHz lidz 80 MHz
80 % AM pie 1kHz
Noturiba pret IEC61000-4-8 30A/m
stravas frekvences EN 61000-4-8 50 Hz un 60 Hz
magnétisko lauku
Sprieguma kritumi IEC61000-4-11 0% UT:0,5 cikls
EN61000-4-11 | Pie0°,45°,90°,135°,180°,
225°,270°un 315°
09%UT; 1 cikls un
70% UT; 25/30 cikli
Viena faze: pie 0°
Sprieguma IEC61000-4-11 09% UT; 250/300 cikls
partraukumi EN61000-4-11
PIRCEJA INFORMACIJA
Uznémuma nosaukums
Adrese
Talrunis
RaZo3anas datums
Sérijas numurs
Pirkuma datums
Pirkuma cena/daudzums
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Elements Connect

BELAIDIS ENDODONTINIS VARIKLIS
,ELEMENTS CONNECT“ BELAIDZIO ENDODONTINIO VARIKLIO FUNKCIJOS

« Variklis gali bati susietas su ,Apex Connect”, kai yra naudojamas.
« Jameyra 103 anksto suprogramuoty atminciy ir 4 atviros atmintys, kurias galima pritaikyti.
« Priemoné turi 5 programuojamus veikimo parametrus: sukimo momenta, greitj, variklio apsisukima, automatine atbuline eiga ir

apsisukimo kampus.
« Variklj galima valdyti pagal laikrodZio rodykle, pries laikrodZio rodykle, su adaptyviojo judéjimo funkcija ir su abipusiu judesiu.

PAKUOTES TURINYS
0 Visi komponentai

|krovimo pagrindas AC/DCadapteris Maitinimo laidas

MOTORINIS ODONTOLOGINIS GRAZTAS

nr. Pavadinimas Funkdija

jungis Pritvirtina prieSprieinj kampa prie motorinio odontologinio grazto.

Jjungia motorinj odontologinj grazt3. Norédami isjungti maitinima, vienu metu

2| Pagrindinis mygtukas dviem sekundéms paspauskite bet kuriuos du mygtukus.

Priklausomai nuo priemonés veikimo biido, rodomas pagrindinis ekranas, veikimo
ekranas arba nuostaty ekranas.

- Pagrindiniame ekrane galima perZiaréti ir keisti atminties numer; ir variklio
3 Ekranas veikimo informacija.

Naudojant priemone rodoma variklio veikimo biisena.

Nuostaty ekrane galima keisti motorinio odontologinio grazto sistemos

SO nuostatas.

= 4 S Rezimo | Pagrindiniame ekrane ir nuostaty ekrane Siuo mygtuku galima iSsaugoti
mygtukas | nuostatas ir pazyméti kita meniu elementa.

5 | o Pasirinkimo | Pagrindiniame ekrane ir nuostaty ekrane Siuo mygtuku galite keisti meniu
mygtukas | parinktis ir nuostatas.

Prijungiamas tik,, Elements Connect” motorinis odontologinis graztas ir

6 Jungties gnybas ,Apex Connect”. Jo negalima naudoti jkrovimui.

Baterijos atlaisvinimo

7 mygtukas 13 motorinio odontologinio grazto iSimama baterija.
8 Akumuliatorius | motorinj odontologinj grazta su isimama baterija tiekiamas maitinimas.
PRIESPRIESINIS KAMPAS

nr. Pavadinimas Funkdija
1 Mygtukas Pritvirtina Ni-Ti fail prie prieSpriesinio kampo arba nuima nuo jo.
2 Failo tvirtinimo dalis Pritvirtina Ni-Ti failg prie prieSpriesinio kampo.
3 | Motorinio odontologinio | Uzdeda prie3priesinj kampa ant inio odontologinio grazto.

grazto jungtis

A DEMESIO

Rinkdamiesi tinkama failo ilgj procedarai, atkreipkite démesj, kad bendras darbinis failo

bti sunku pakeisti silikoninio stabdiklio padétj. Gali reikéti pasirinkti ilgesnj faila.
227

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 227 9/17/23 9:40 PM



Variklio nuostatos
Variklio Aps./min. | 100-1000
greitis
Variklio Torque Nuo 1iki 4,0 Ncm /NUO 100 iki 400 gcm
sukimo (Sukimo
momentas | momen-
tas)
Sukimosi | Laipsniai | Nuo 20°iki 360°
kampas
(RCP
rezimu)
!KRO‘" MO PAGRINDAS Sistemos | Dominant | Priemonés langa galima pakeisti i$ desiniojo
nuostatos | hand i kairjjj. (Numatytasis: desinysis)
. Pavadinimas Funkdja Volume Nuo VOL.0 iki VOL.3. (numatytasis: VOL.2)
1 | Priemonésstovas | Saugo motorinj odontologinj grazta. Autopower | Budgjimo rezimo trukme galima nustatyi
off nuo 1iki 10 minuiy po 1 minute.
2 |krovimo Rodoma baterijios jkrovimo biisena. (Numatytoji: 5 min.)
indikatorius (kraunama: oranZiné, jkrauta: mélyna) — T .
— - — Virsiniy | EAL Vizualinis indikatorius, kad variklis teisingai
3 | Baterijosjkrovimo | |kraukite baterija. lokatorius prijungtas prie, Apex Connect”.
jrenginys —
— — Auto Start | Valdo variklj:
4 Maitinimo jungties Pruung|§ maitinimo Ig[d&l _wAC/ D( &Stop ON: variklis veikia, kai failas jkisamas
gnybtas adaptgu, kad jkrovikliui buty tiekiama j Saknies kanal ir sustoja, kai failas
energija. itraukiamas is Saknies kanalo.
OFF: variklis neveikia, net jei failas jkistas
i Saknies kanala.
LCD EKRANAS A — p—
Apical Kai pleciant Saknies kanala virsaniy
Pagrindinis ekranas — tai ekranas, kuris rodomas kai motorinis Action lokatoriaus matavimas priartéjaprie
dontologinis graztas jjungiamas. Galima perZidréti ir nustatyti VIRSUNES atskatos vertes, varklio grets i
0 o ginis g q U _g g p - sukimo momentas sumazéja, kad Saknies
atminties numerj ir variklio veikimo informacija. kanalas neissiplésty giliau nei nustatyta verte,
T Greicio sulétéjimas: kai virsiiniy lokatoriaus
o emmmeo = matavimas priartéja prie VIRSUNES atskaitos
‘ EAL) |CW 1000rpm vertés, variklio sukimosi greitis sumazéja.
EED |REV _2.0Ncm Sukimo momento sulétéjimas: kai virsiiniy
lokatoriaus matavimas priartéja prie
1 pav. Pagrindinis ekranas VIRSUNES atskaitos vertés, variklio sukimo
momento limitas sumazéja.
nr. Aprasymas ISjungta: variklis veikia taip pat,
— N nepriklausomai nuo to, ar virSuniy lokatoriaus
T | Atminties numeris. matavimas artéja prie VIRSUNES atskaitos
2 rodoma, kai,Apex Connect” ir motorinis odontologinis vertes, ar ne.
graztas yra tinkamai prijungti.
3 | Tai baterijos piktograma. Rodoma likusi baterijos jkrova. Numatytosios nuostatos
4 | Cia pateikiama variklio veikimo informacija. Rodomos variklio At'.“'"' Pavadinimas Ap.s./ ;o:gue v:."kl'o. Aut;mlgtl.ne
sukimosi, greicio, sukimo momento ribos, sukimosi kampo ir ktlss min. | (Sukimo | sukimasis | atbuliné
automatinés atbulinés eigos parinktys. jocas momentas) eiga
TRVO | KerrTraverse | 500 350 gem w REV
Variklio nuostatos Opener (3,50 Nem) (ATBULINE)
Variklio | CW Variklis sukasi pagal laikrodzio rodykle TRVG | KerrTraverse | 500 | 150gcm w REV
sukimosi o i Glide Path (1,50 Nem) (ATBULINE)
nuostatos | CW Variklis sukasi prie$ laikrodzio rodykle
- o ZF04 | ZenFlex0.04 | 500 100 gem w REV
Adaptive |+ Adaptyvusis quejlmqs pa{gmfas ) Small 20-25 (1.0 Nam) (ATBULINE)
patentuotu grjztamojo rysio alg !
kuris keicia failo judéjima pagal taikoma ZF06 | Zenflex0.06 | 500 | 300gam w REV
apkrova (jtampa). Kai failas atlieka Small 20-25 (3,0 Ncm) (ATBULINE)
minimaly darbg — kai failas néra
jtemptas — judesys yra tik sukamasis IF 04 ZenFlex0.04 | 500 200 gcm w REV
(tik pagal laikrodzio rodykle). Large 30-45 (2,0 Nem) (ATBULINE)
+ Kaifailu pradedama pjauti daugiau IF06 | ZenFlex0.06 | 500 350 gem w REV
dentino, judesys pradeda , prisitaikyti* Large 30-45 (3,5 Nem) (ATBULINE)
nuo grynai rotacinio prie abipusio
(sukimosi pagal laikrodzio rodykle ir K3 K3 /K3XF 350 300 gm w REV
pries laikrodzio rodykle). Sis veiksmas (3,0Nem) (ATBULINE)
apsaugo faila nuo per didelio kanalo ADP Adaptive | Neéra Néra ADP REV
sienelés pasalinimo. (ATBULINE)
- Elements” variklis pritaiko judesj pagal
failg veikiantj spaudima. Jis gali biti TF TFfiles 300 | 400gcm w REV
dvipusis arba ne ir nejtraukia j kanala. (4,0Ncm) (ATBULINE)
;‘I‘J’I'('::;:)‘Zlfigbmfpk:e”;ﬁ?'(;k;ft';;'l ‘S’S RCP Kairysis | Nera | Nea | COW150 REV
apkrova — 370°] priekj ir ki 50° atgal, abipusis (w30 | (ATBULINE)
; ; : judesys
priklausomai nuo failo apkrovos.
RCP Variklis pakaitomis sukasi pagal laikrodzio MI-M4 | Addarymas
rodykle ir pries laikrodzio rodykle (abipusis
judesys).
Auto- R&S Pasiekus nustatyta sukimo momento riba,
matinés variklis sukasi priesinga srovei kryptimi,
atbulinés kol apkrova sumazéja ir sustoja.
flljgt?sstatos REV Pasjelfus suki'rno'rrlpmento ril?ine; re?ki'mg,
(ATBULINE) | variklis sukasi priesinga srovei kryptimi,
kol apkrova sumazéja. Tada jis vél sukasi
Siuo metu nustatyta kryptimi. 228
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Naudojant medicinos priemones svarbiausia yra visy
naudotojuy, jskaitant pacientus ir medicinos darbuotojus,
sauga. Atidziai perskaitykite toliau pateikta saugos informacija,
kad nustatytuméte galimus pavojus ir jy iSvengtuméte.

A |SPEJIMAS

Jei nesilaikoma saugos instrukcijy, galima rimtai sugadinti
priemone arba sunkiai susizaloti.

A DEMESIO

Gali sukelti fizinj suZalojima arba Zala turtui. Taip pat nurodo
nesaugias procedaras arba atvejus, kai priemoné gali bai
sugadinta.

ISPEJIMAI

Programuojamos nuostatos
Atmin- | Pavadinimas | Aps./min. RCP Automati- | Torque
ties nésatbu- | (Sukimo
kodas linés eigos | momen-
nuostatos tas)
TRVO | KerrTraverse 100-600 Néra REV Jjungta
Opener pagal (ATBULINE) arba
laikrodzio iSjungta
rodykle
TRVG | KerrTraverse | 100-1000 Néra REV Jjungta
Glide Path pagal (ATBULINE) arba
laikrodzio iSjungta
rodykle
ZF04 | ZenFlex0.04 | 100-1000 Néra REV Jjungta
Small 20-25 pagal (ATBULINE) arba
laikrodzio iSjungta
rodykle
ZF06 | ZenFlex0.06 100-800 Néra REV Jjungta
Small 20-25 pagal (ATBULINE) arba
laikrodzio iSjungta
rodykle
IF04 | ZenFlex0.04 | 100-1000 Néra REV Jjungta
Large 30-45 pagal (ATBULINE) arba
laikrodzio iSjungta
rodykle
ZF06 | ZenFlex0.06 | 100-600 Néra REV. | Jjungta
Large 30-45 pagal (ATBULINE) arba
laikrodzio iSjungta
rodykle
K3 K3 Files 100-800 Nera REV Jjungta
pagal (ATBULINE) arba
laikrodzio iSjungta
rodykle
ADP Adaptive Néra Néra REV Néra
(ATBULINE)
TF TFfiles 100-600 Néra REV Jjungta
pagal (ATBULINE) arba
laikrodzio iSjungta
rodykle
RCP Kairysis Nera 20-360° REV Néra
abipusis pagal (ATBULINE)
judesys arba pries
laikrodzio
rodykle
M1- | Atidarymas | 100-1000 | 20-360° Galima Nuo
M4 pagal pagal rinktis R&S, | 1,0iki
ir pries arba pries REV 4,0Nem/
laikrodzio | laikrodzio NUO
rodykle. Ga- | rodykle 100 iki
lima rinktis 400 gcm
,Adaptive”
NAUDOJIMO INDIKACIJOS

,Elements Connect” motorizuotu odontologiniu graztu galima
padidinti ir paruosti Sakny kanalus, pasalinti gutapercos taskus.
Prijungus prie virdiiniy lokatoriaus, ,Elements Connect” galima
naudoti akny kanaly ilgiui matuoti.

KONTRAINDIKACIJOS

« Nenaudokite priemonés pacientams, turintiems Sirdies
stimuliatoriy ar nervy reguliatoriy. Taip pat nenaudokite
priemonés pacientams, kurie yra jautriis metalams, pvz.,
neridijanciajam plienui, nikeliui ir titanui.

« Nenaudokite priemonés esant deguonies oksidy, azoto
oksidy arba degiujy anestetiky misiniy, kuriy sudétyje
yra oro. Kyla sprogimo pavojus.

SAUGOS PRIEMONES

Kad uztikrintuméte naudotojy ir pacienty sauga bei tinkamai
naudotuméte priemone, prie$ naudodami biitinai perskaitykite
$ios naudojimo instrukcijos turinj. Gamintojas neatsako uz

bet kokius suzalojimus ar Zala, padaryta nesilaikant saugos
priemoniy.
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Priemone gali naudoti tik kvalifikuotas ir apmokytas
odontologijos personalas.

Pagal JAV federalinj jstatyma $j jrenginj parduoti galima

tik sveikatos prieZidros specialistui ar jo uzsakymu.
Nenaudokite priemonés pacientams, turintiems Sirdies
stimuliatoriy ar nervy requliatoriy.

Nenaudokite priemonés su elektrinémis chirurginémis
priemonémis.

Naudojant kitus, nepatvirtintus kaip tinkamus naudoti

su Siuo jrenginiu priedus, obturacijos jrenginys gali veikti
netinkamai ir kelti pavojy paciento saugumui.

Nenaudokite priemonés esant deguonies oksidy, azoto
oksidy arba degiyjy anestetiky misiniy, kuriy sudétyje

yra oro. Kyla sprogimo pavojus.

Nenaudokite priemonés ten, kur ja veikia tiesioginiai saulés
spinduliai, Silumos 3altiniai arba Salia ugnies. Baterija gali
sprogti arba sukelti gaisra.

Niekada nenaudokite pazeisto laido. Kyla gaisro arba
elektros Soko pavojus.

Jsitikinkite, kad maitinimo kiStukas prijungtas prie
maitinimo Saltinio su apsauginiu jZeminimu. Kyla gaisro
arba elektros Soko pavojus.

Nelieskite elektriniy daliy $lapiomis rankomis. Kyla elektros
$oko ir suzalojimo pavojus.

Norint iSvengti atsitiktinés aspiracijos, primygtinai
rekomenduojama naudoti koferdama.

Naudokite pakuotéje esanciq baterija, AC/ DC adapterj
irmaitinimo laida. Siai sistemai naudokite tik ,Kerr
Endodontics” baterijas. Naudojant kitus akumuliatorius,
galima pazeisti jrenginj (-ius) arba jis (-ie) gali sugesti.
[sitikinkite, kad laidininkai, pvz., metalai, nesiliecia su
metaline priemonés dalimi. Kyla priemonés gedimo, gaisro
arba elektros Soko pavojus.

Neardykite prietaiso. Palietus priemonés vidy kyla elektros
$oko ir nudegimy pavojus.

Neremontuokite, nemodifikuokite ir neardykite priemonés,
nebent tai atlikty jgaliotasis techninés prieZitros inZinierius
arba specialistas, isklauses tvarkymo mokymus. Gaminio
gedimui ar pazeidimui, atsiradusiam dél neleistiny veiksmy,
nemokama prieziira ir garantinis tvarkymas netaikomi.
Nepurkskite motorinio odontologinio grazto ar pagrindo
dezinfekavimo priemonémis. Naudokite $luoste arba
servetéle, sudrékintg izopropilo alkoholiu.
Transportuojama jrenginj laikykite originalioje

gamintojo pristatytoje pakuotéje, kad modulio netycia
nesuaktyvintuméte ir nepazeistuméte paties jrenginio.
Transportuoti oru ir sausuma leidZiama, jei priemoné yra
laikoma originalioje pakuotéje.

Informacija dél baterijy gabenimo Jungtinése Valstijose
arba tarptautiniu mastu pateikiama Transporto
departamento Dujotiekio ir pavojingy medziagy saugos
administracijos arba Tarptautinés oro transporto asociacijos
rekomendacijose.

Reikéty vengti naudoti ig jranga 3alia kitos jrangos arba
sukrauta ant jos, nes tai gali lemti netinkama veikima. Jei
toks naudojimas yra btinas, $ig ir kita jranga reikia stebéti,
siekiant jsitikinti, kad jos veikia jprastai.

.

.

.

.

.

.
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« Naudojant kitus priedus, keitiklius ir laidus, nei nurodyta

ar pateikta Sios jrangos gamintojo, gali padidéti

jrangos elektromagnetiné spinduliuoté arba sumazéti
elektromagnetinis atsparumas, todél jranga gali veikti
netinkamai.

Nesiojamaja RD ry3iy jranga (jskaitant periferinius
prietaisus, pvz., anteny laidus ir iSorines antenas)

galima naudoti ne arciau kaip 30 cm (12 coliy) atstumu

nuo bet kurios , Elements Connect” dalies, jskaitant

,Kerr Corporation” nurodyta laida.

Sios jrangos SPINDULIUOTES charakteristikos leidzia j
naudoti pramoninése zonose ir ligoninése (CISPR 11 A klasé).
Jei jranga naudojama gyvenamojoje aplinkoje (kurioje
paprastai reikalaujama CISPR 11 B klasés), ji gali neuZtikrinti
tinkamos apsaugos nuo radijo daznio rysio paslaugy.
Naudotojui gali tekti imtis poveikio maZinimo priemoniy,
pavyzdZiui, perkelti jranga arba pakeisti jos padétj.

ATSARGUMO PRIEMONES

« Nenaudokite priemonés ne pagal paskirtj. Gamintojas
neatsako uz bet kokius dél to padarytus suzalojimus ar Zala.
Sis prietaisas néra atsparus vandeniui. Nemerkite priemonés
jvandenjir neleiskite, kad ji tiesiogiai liestysi su vandeniu.
Kyla elektros Soko arba priemonés gedimo pavojus.
Neprijunkite nepalaikomy tipy priemoniy. Priemoné gali
sugesti arba netinkamai veikti.

Naudodami arba perkeldami priemone, nemétykite jos.
Priemoné gali sugesti arba netinkamai veikti.

Naudodami bikite gerai susipaZine su paciento apsaugos
priemonémis ir bikite pasirenge galimai rizikai.
Naudodami tikrinkite paciento bakle ir priemonés veikima.
Jei priemoné naudojant nukrenta, jsitikinkite, kad pacientui
ar naudotojui negresia joks pavojus.

llga laika nenaudodami priemonés, laikykite ja varioje

ir sausoje vietoje, kur temperatira ir drégmé lengvai
nesikeiia.

Jei atsiranda damy ar degimo pozymiy, nedelsdami
iSjunkite maitinima ir imkités atitinkamy priemoniy.

Jei priemoné sugenda arba kyla problemy, nedelsdami
nutraukite naudojimasi ja ir kreipkités j klienty aptarnavimo
tarnyba.

Apie bet kokj rimta incidentg, susijusj su priemone, reikia
pranesti gamintojui ir valstybés narés kompetentingai
institucijai.

Rinkdamiesi tinkama failo ilgj proceddrai, atkreipkite
démesj, kad bendras darbinis failo ilgis sumazéja 2 mm

dél giliai jstatyto jdéklo priespriesinio kampo galvutéje,
todél gali buti sunku pakeisti silikoninio stabdiklio padétj.
Gali reikéti pasirinkti ilgesn; faila.

NEPAGEIDAUJAMI JVYKIAI

Jei dél Sios medicinos priemonés jvykty rimtas incidentas,
praneskite apie tai jgaliotajam atstovui,Kerr Italia S.r.l.” ir
tos Salies, kurioje yra jsikires naudotojas ir (arba) pacientas,
kompetentingai institucijai.

NEPAGEIDAUJAMOS REAKCIJOS
NeZinomos.

SIMBOLIY APRASYMAS

1$samy simboliy, naudojamy,,Kerr" pakuotése, paaiskinima zr.:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

NUOSEKLDS NURODYMAI
A DEMESIO

Komponentai ir jrenginiai prie$ iSgabenant néra dezinfekuojami
ar sterilizuojami. Prie$ naudodami pacientui, atlikite reikiamus
valymo ir dezinfekavimo darbus.

.

.

.
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DARBO PRADZIA

AC/ DCadapterj ir maitinimo laida i$ pakuoteés.
0 Baterijos jkrovimas

Kai priemone naudojate pirma kart arba po ilgo saugojimo,
prie$ naudodami pakankamai jkraukite baterija.

Prijunge maitinimo laidg ir AC/ DC adapterj, prijunkite
pastarajj prie jkrovimo gnybto, esancio priemonés gale,

o0 maitinimo laida prijunkite prie maitinimo Saltinio.

|dékite baterija j baterijos jkrovimo bloka jkrovimo gnybtu
Zemyn. Jkrovimo indikatorius Sviecia oranzine spalva,
rodydamas, kad baterija jkraunama.

|krovimo metu jkrovimo indikatorius $vieia oranZine
spalva.
Kai jkrovimas baigiamas, jkrovimo indikatorius Sviecia

mélynai.

N

« |kiskite baterijos iskilima j motorinio odontologinio grazto
galinéje dalyje esantj griovelj ir stumkite tol, kol spragtelés.

.

« Norédami iSimti baterija, paspauskite
mygtuka, esantj motorinio odontologinio grazto galinés
dalies apacioje.

A |SPEJIMAI

« Naudokite tik pakuotéje esancia baterija, jkoviklj,
AC/DCadapterj ir maitinimo laida.

« |sitikinkite, kad maitinimo laidas jjungtas j lizda su apsauginiu
jZeminimu.

A ATSARGUMO PRIEMONES
« Jeilieka 3viesti tik vienas baterijos piktogramos lizdas arba
piktograma mirksi, pakeiskite jkrauta baterija ir jkraukite
panaudota baterija.
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PRADINIS NUSTATYMAS 0 Priemoneés iSardymas

’

o Priemonés surinkimas

« I3junge motorinj odontologinj grazta, pritvirtinkite

1. |kiskite priespriesinio kampo jungties kaistj j motorinio
odontologinio graZto jungties griovelj ir stumkite tol,
kol spragtelés.

| @
|

P
@ D
2. Priedpriedinj kampa galima pasukti 360° ir requliuoti, . o . iy .
norint dirbti norimoje padétyje. o Priemonés jjungimas ir isjungimas

!
1. Ant motorinio odontologinio grazto paspauskite mygtuka
ﬁ 360°

. ljungiamas maitinimas ir ekrane rodomas

pagrindinis ekranas.
A ATSARGUMO PRIEMONES

« Siekiant uztikrinti priemonés ilgaamziskuma ir iSvengti
kryzminio uzterStumo tarp pacienty, rekomenduojama
su odontologiniu graztu naudoti plastikinj barjera.

« Jei ant priespriesinio kampo pavirsiaus liko alyvos likuciy,
nuvalykite juos servetéle, o paskui alkoholyje suvilgyta marle.

A DEMESIO

Panaudoje priemone, skaitykite skyriy ,Valymo,
dezinfekavimo, tepimo, pakavimo ir sterilizavimo
instrukcijos“ ir sterilizuokite priespriesinj kampa bei
dezinfekuokite variklj.

2. Norédami ijungti, vienu metu dviem sekundéms
paspauskite bet kuriuos du mygtukus.

A ATSARGUMO PRIEMONES
« Nemontuokite ant motorinio odontologinio grazto jokio kito
priespriesinio kampo, iSskyrus pakuotéje esantj.

- Kai priemone naudojate pirma karta arba po ilgo laikymo, .
skaitykite skyriy , Valymo, dezinfekavimo, tepimo, A PERSPE"MAS_ o )
pakavimo ir sterilizavimo instrukcijos” ir sterilizuokite + Panaudoje priemone, skaitykite skyriy ,Valymo,
priemone. dezinfekavimo, tepimo, pakavimo ir sterilizavimo
« Prie3priesinis kampas neparduodamas sterilus, todél pries instrukjos” ir sterilizuokite priesprieSinj kampa bei
naudojant pirma karta jj reikia sterilizuoti. dezinfekuokite varikl;
3. Laikydami nuspausta prie3priesinio kampo mygtuka ,

. j priespriesinio kampo fiksatoriy jkiskite Ni-Ti faila. Tada Siek PRIEMONES PARUOSIMAS NAUDOJIMUI
tiek pasukite ja j kaire arba j desing ir jstumkite j uzrakto
griovel]. 0 Paruodimas ir naudotojo aplinka
i Toliau pateikiama informacija apie aplinka, tinkama Siai
priemonei naudoti.

« Tinkama temperatra: 10-35 °C (50-95 °F) / tinkama
drégmé: 30-75 % / atmosferos slégis: 700-1060 hPa

« Nenaudokite priemonés ten, kur ja veikia tiesioginiai saulés
spinduliai, Silumos 3altiniai arba Salia ugnies.

0 Surinkimas

4. Atsargiai patraukite jdéta Ni-Ti faila, kad jsitikintuméte, jog « Kai priemone naudojate pirma kartg arba po ilgo saugojimo,
ji tinkamai uzsifiksavo. pakankamai jkraukite baterija.
« Butinai jkraukite baterija naudodami pakuotéje esant; laida
A ATSARGUMO PRIEMONES ir AC/ DCadapter;.
« Jei Ni-Tifailas néra tinkamai pritvirtintas prie priepriesinio + Sterilizuokite prieSprieSinj kampa, kai priemone naudojate
kampo, naudojimo metu failas gali nulizti ir suzaloti pacienta. pirma karta, po ilgo saugojimo ir po kiekvieno paciento.

Netvirtinkite ir nenaudokite jokios kitos priemonés, iskyrus
pakuotéje esantj prieSpriesinj kampa.

Nenaudokite deformuoty ar pazeisty Ni-Ti faily.

Prie$ naudodami jsitikinkite, kad Ni-Ti failas tinkamai

« Nenaudokite deformuoty ar pazeisty Ni-Ti faily.

.

.
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PASTABA.

« Daugiau informacijos apie baterijos keitima, montavima
arba isémima rasite skyriuje , Darbo pradzia“.

« Daugiau informacijos apie tai, kaip uzdéti ir nuimti
priepriesinius kampus ir Ni-Ti faila, rasite skyriuje
,Pradiné saranka“.

« Norédami suZinoti daugiau apie tai, kaip valyti ir
sterilizuoti prie3priesinj kampa, skaitykite skyriy ,,Valymo,
dezinfekavimo, tepimo, pakavimo ir sterilizavimo
instrukcijos®.

PRIEMONES NAUDOJIMAS

« Ir. skyriy ,Pradiné saranka“, kuriame aprasyta, kaip

o Pagrindinés funkcijos

1. Ant motorinio odontologinio grazto paspauskite mygtuka
. ljungiamas maitinimas ir ekrane rodomas
pagrindinis ekranas.

2. Lentelés, kuriose nurodytos visos i$ anksto nustatytos
atmintys ir funkcijos, pateikiamos skyriuje , Turinio
apivalga“.

3. Paspauskite mygtuka [£&/V], kad patikrintuméte variklio
veikimo informacija pagal atmintj. Tada paspauskite
mygtuka [ S1, kai bus rodomas norimas atminties numeris
nuo M1 iki M4. Pasirenkamas atminties numeris ir
paryskinamas kitas meniu.

M1 M4

CW  1000rpm
[ REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
[EE®H REV  2.0Ncm

4. Pasirinkite variklio veikimo biida ir nustatykite variklio
greitj, variklio sukimo momento ribg, sukimosi kampa ir
automatinés atbulinés eigos parinktis.

M1 M1

CW  1000rpm
[FE®D (REV _ 2.0Ncm

RCP CW 30°
[ED)] CCW 150°

« Paspausktie [ S| mygtuka, kad iSsaugotuméte nuostatas
ir pazymétuméte kita meniu elementa.
« [&/V] mygtukas meniu parinkciy ir nuostaty keitimui.

PASTABA.

Nuostaty meniu rodomas skirtingai, priklausomai nuo variklio

veikimo bdo.

5. Paspauskite mygtuka , kad pradétuméte gydyma.
Paleidziamas variklis ir ekrane rodoma operacija.
Pagrindinio mygtuko lemputé mirksi.

.

Veikimo ekrane perzitrékite veikiancio variklio sukimo
momento verte (1)) ir atmintyje nustatyta sukimo
momento ribing verte ((2)).
Norédami sustabdyti variklio veikima, paspauskite mygtuka
. Cia atminties numerj ir variklio veikimo nuostatas
galima requliuoti pagrindiniame ekrane.
Jei kaip variklio veikimo bidas pasirinktas , ,
arba , faila galima sukti priesinga kryptimi
laikantis Siy nurodymy:
- Pagrindiniame ekrane paspauskite ir palaikykite mygtuka
, kad pasuktuméte variklj priesinga kryptimi nei
$iuo metu nustatyta.
- Variklis sukasi prieSinga kryptimi tik paspaudus mygtuka
ir sustoja jj atleidus.
« Siuo atveju veikimo ekranas nerodomas, o pagrindinis
ekranas lieka jjungtas.
6. Norédami isjungti, vienu metu dviem sekundéms
paspauskite bet kuriuos du mygtukus. Maitinimas ir
ekranas yra iSjungti.

.
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7. Daugiau informacijos apie tai, kaip uzdéti Ni-Ti failg

nuimti nuo jo, rasite skyriuje ,,Priemonés iSardymas".
8. Daugiau informacijos apie tai, kaip valyti ir sterilizuoti

0 Atminties karimas

Variklio veikimo btida, meniu parinktis ir nuostatas galima i$
anksto priskirti atminciai. Tokiu biidu gydyma galima pradéti is
karto, pasirinkus kiekvienai situacijai tinkama atminties numerj.

1. Pagrindiniame ekrane paspauskite mygtuka [S],
kad paryskintuméte atminties sritj.

2. Paspauskite mygtuka [2&/%71, 0 kai bus rodomas norimas
atminties numeris, paspauskite mygtuka [ S1, kad
pasirinktuméte. Pasirenkamas atminties numeris ir
paryskinamas kitas meniu.

M1 M4

CW  1000rpm
[ REV  2.0Ncm

CW  1000rpm
[FE® REV  2.0Ncm

3. Paspauskite mygtuka [&/V7], o kai bus rodomas norimas
variklio veikimo budas, paspauskite mygtuka [ S, kad
pasirinktuméte. Nuostatos iSsaugomos ir paryskinamas
kitas meniu.

ML ML 10 Mt
CW  1000rpm CCW 1000rpm RCP CW 30° Adaptive

@D REV  2.0Ncm | (EE®) REV 2.0Ncm | | @D CCW 150° | | mm

. < variklis sukasi pagal laikrodZio rodykle.

. s variklis sukasi pagal laikrodZio rodykle.

. :variklis pakaitomis sukasi pagal laikrodZio rodykle
ir pried laikrodzZio rodykle (abipusis judesys).

. : adaptyvusis judéjimas paremtas patentuotu

griztamojo rysio algoritmu, kuris keicia failo judéjima

pagal taikoma apkrova (jtampa). Kai failas atlieka minimaly

darbg — kai failas néra jtemptas — judesys yra tik sukamasis

(tik pagal laikrodZio rodykle).

- Kai failu pradedama pjauti daugiau dentino, judesys
pradeda ,,prisitaikyti“ nuo grynai rotacinio prie abipusio
(sukimosi pagal laikrodzZio rodykle ir pries laikrodZio
rodykle). Sis veiksmas apsaugo faila nuo per didelio
kanalo sienelés pasalinimo.

- Naujasis,,Elements” variklis pritaiko judesj pagal faila
veikiantj spaudima. Jis gali bati dvipusis arba ne ir
nejtraukia j kanala. Abipusio judéjimo kampai skiriasi:
be apkrovos — 600° j priekj ir 0° atgal, su apkrova — 370°
i priekj ir iki 50° atgal, priklausomai nuo failo apkrovos.

. Paspauskite [A/7] mygtuka, kad nustatytuméte variklio
stkiy daznj, sukimo momento riba, sukimosi kampa ir
automatinés atbulinés eigos parinktis, tada paspauskite
mygtuka [ S1. Nuostatos iSsaugomos ir paryskinamas
kitas meniu.

« Pasirinkus , , sukimo momento ribine verte
galima nustatyti pagal variklio sukimosi daznio diapazona.

S

Speed (Greitis) Sukimo momento
ribiné verté
100600 aps./min. 1,0-4,0Nem
650-800 aps./min. 1,0-3,0Ncm
8501000 aps./min. 1,0-2,0Nem

+ Pasirinkus , sukimosi kampa galima nustatyti
kiekvienai sukimosi krypciai.

RCP CW 30°
LLD)] CCWw 150°

RCP CW 30°

M1
(55 CCW 150°

M1

A ATSARGUMO PRIEMONES
- Naudojant rotacinj faila, kampas pagal laikrodzio
rodykle turi bati didesnis nei pries laikrodZio rodykle.
« Naudojant abipusj faila, kampas pries laikrodzio
rodykle turi buti didesnis nei pagal laikrodZio rodykle.
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« Pasirinkus
judéjima.

, galima nustatyti adaptyvyjj

rezimas sumazina failo sukimo jtampa,

kad sumazéty failo atsiskyrimo galimybeé ir kartu padidéty
efektyvumas - tai tinka siauriems Sakny kanalams.

M1

Adaptive

« Pasirinkus arba
atbulinés eigos parinktj.

, galima nustatyti automatinés

M1 M1

CW  1000rpm
[ REV  2.0Ncm

CCW 1000rpm
[@® REV 2.0Ncm

: pasiekus nustatyta sukimo momento ribg, variklis
sukasi priesinga srovei kryptimi, kol apkrova sumazéja,
tada sustoja.

. : pasiekus sukimo momento ribine reikSme, variklis
sukasi priesinga srovei kryptimi, kol apkrova sumazéja.
Tada jis vél sukasi Siuo metu nustatyta kryptimi.

PASTABA.

Nuostaty meniu rodomas skirtingai, priklausomai nuo

variklio veikimo bido.

Kai veikiate rezimas, automatinés atbuliné

seigos parinktis automatiskai nustatoma j

5. Norédami atmintyje uzprogramuoti papildomas variklio
operacijas, pakartokite 2—4 veiksmus.

6. Vienu metu dviem sekundéms paspauskite bet kuriuos
du mygtukus. Atmintis i$saugoma.

SISTEMOS NUOSTATOS

Atlikite toliau nurodytus veiksmus, kad pakeistuméte motorinio

odontologinio grazto sistemos nuostatas.

1. Kai priemoné yra iSjungta, vienu metu paspauskite
mygtukus ir[S1. Jjungiamas maitinimas ir ekrane
rodomas nuostaty ekranas.

2. Spauskite mygtuka [ S}, kol pasirodys norimas meniu, tada
paspauskite mygtuka [&/V7], kad pasirinktuméte verte.

. : nustatykite ekrano kryptj j desine
ir j kaire, kad ji atitikty pagrindine operatoriaus ranka.
(numatytoji reikSmé: deinioji)

Dominant hand
RIGHT

. s nustatykite pavojaus signalo garsuma
nuo VOL.0 iki VOL.3. (numatytoji reiksmé: VOL.2)

VOLUME
VoL.2

s nustatykite budéjimo rezimo laika,
per kurj priemoné iSsijungia po tam tikro neveikimo
laikotarpio. Budéjimo rezimo trukme galima nustatyti nuo
1 ki 10 minuciy po 1 minute. (Numatytoji reikSmé: 5 min.)

Auto power off
5 min

3. Spauskite mygtuka . Nuostatos iSsaugomos ir
griztama j pagrindinj ekrana.
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PAPILDOMOS NUOSTATOS

BelaidZio endodontinio variklio ,Elements Connect”
prijungimas prie ,Apex Connect”

Sig priemong galima naudoti kartu su, Apex Connect”.
Sujungus abi priemonés, galima iSmatuoti kanalo darbinj
ilgj instrumentuojant kanalg.

A ATSARGUMO PRIEMONES
« Priemoné sukurta taip, kad buty suderinama su,,Apex Connect”.
Neprijunkite jokios kitos priemonés, i3skyrus, Apex Connect”.
- Sios priemonés USB jungties gnybta naudokite tik ,Apex
Connect” prijungti. Neprijunkite jkrovimo USB laido.

0 ~Apex Connect” komponentai

Norint susieti, Apex Connect” reikia toliau nurodyty
,Apex Connect” komponenty.

Vs \ -
/ ) A
\ =
\ A//,/ P
—
,Apex Connect” Zondo laidas Lipos kabliukas
jrenginys
PASTABA.

« Daugiau informacijos apie ,Kerr” vir3uniy lokatoriaus
sudedamasias dalis ir jy naudojima rasite ,Apex Connect”
naudojimo instrukcijoje.

0 Surinkimas ir prijungimas

1. Viename zondo laido gale esancia USB jungtj jkiskite
jmotorinio odontologinio grazto USB jungties gnybta,
o kita gala — j pagrindinio jrenginio USB jungtj.

AN

A ATSARGUMO PRIEMONES
Zondo laido USB jungtis (C tipo) turi paskirtj. ISnagrinékite
kiekvienos jungties paskirtj ir prijunkite prie atitinkamos
priemonés.
- Viena USB jungtis:, Apex Connect” jrenginio jungtis
« USBjungtis tiekiama su lapos kabliuko jungtimi:
motorinio odontologinio grazto ir failo laikiklio jungtimi

2. Jkiskite lipos kabliuka j zondo laido lipos kabliuko jungtj.

A DEMESIO

Pries kiekviena naudojima batinai idvalykite ir sterilizuokite lupy
fiksatoiy.

3. Ir. skyriy ,Pradiné saranka“, kuriame aprasyta, kaip
pritvirtinti prieSpriesinj kampa ir Ni-Ti faila prie motorinio
odontologinio graZto.
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A DEMESIO

Rinkdamiesi tinkama failo ilgj procedarai, atkreipkite démesj,
kad bendras darbinis failo ilgis sumazéja 2 mm dél giliai jstatyto
idéklo prie3priesinio kampo galvutéje, todél gali biti sunku
pakeisti silikoninio stabdiklio padétj. Gali reikéti pasirinkti
ilgesni faila.

4. Ant motorinio odontologinio grazto paspauskite mygtuka
, 0 pagrindiniame ekrane — mygtuka [®]. |jungiamas
maitinimas ir ekranas.

5. Patikrinkite, ar motorinio odontologinio grazto
pagrindiniame ekrane rodoma . Motorinis
odontologinis graZtas ir pagrindinis jrenginys prijungti
teisingai. Jei ekrane nerodoma , patikrinkite trikciy
3alinimo vadova.

M1

EALJ' cw
[ REV

1000rpm
2.0Ncm

© sasajos nustatymas

Nustatykite variklio veikimo parinktis, kai priemoné naudojama

kartu su, Apex Connect”.

1. Pagrindiniame motorinio odontologinio grazto ekrane
dviem sekundéms paspauskite mygtuka [ S1. Rodomos
$353j0s nuostatos.

2. Spauskite mygtuka [ S1, kol pasirodys norimas meniu, tada
paspauskite mygtuka [&/V], kad pasirinktuméte verte.

3. s nustatykite, ar variklis turi veikti
priklausomai nuo failo buvimo vietos.

Auto start&stop

on

. :variklis veikia, kai failas jkiSamas j Saknies kanala,
ir sustoja, kai failas iStraukiamas i$ Saknies kanalo.

:variklis neveikia, net jei failas jkistas j Saknies kanala.
Nepriklausomai nuo to, kurioje vietoje yra failas, varikliui
valdyti galima paspausti mygtuka
4. : kaiinstrumentuojant Saknies kanala

virsiiniy lokatoriaus matavimas priartéja prie VIRSUNES
atskaitos vertés, variklio greitis ir sukimo momentas
sumazéja, kad Saknies kanalas nebity instrumentuotas
giliau nei nustatyta verte.

Apical action

off
. wnl: kai virSaniy lokatoriaus matavimas
priartéja prie VIRSUNES atskaitos vertés, variklio sukimosi
greitis sumazéja.
. : kai virstniy lokatoriaus matavimas

priartéja prie VIRSUNES atskaitos vertés, variklio sukimo
momento limitas sumazéja.
< variklis veikia taip pat, nepriklausomai nuo to,
arvirsaniy lokatoriaus matavimas artéja prie VIRSUNES
atskaitos vertés, ar ne.
. Spauskite mygtuka . Nuostatos iSsaugomos ir
priemoné griZta j pagrindinj ekrana.

v
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o Sasajos naudojimas

1. Norédami nustatyti atminties numerjir variklio
veikimo budg, Zr. , Elements Connect” endodontinio
variklio naudojimo instrukcijos skyriy ,, PRIEMONES
NAUDOJIMAS > Pagrindinés funkcijos®.

2. Uzdékite lupos kabliuka ant lipos, esanios priesais
tvarkoma dantj.

3. Létai jkiskite Ni-Tifailg j Saknies kanala. IsSmatuojamas
Saknies kanalo ilgis, o pagrindinio ekrano srityje
rodomas virsiiniy lokatoriaus matavimas.

M1

EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

M1

—05]' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

PASTABA.

Jei norite matuoti tik Sakny kanalo ilgj,

turi bati nustatyta j . Daugiau informacijos apie tai, kaip
nustatyti variklio veikima, rasite Sio vadovo skyriuje ,,Sasajos
nustatymas”.
4. Paspauskite motorinio odontologinio grazto mygtuka

, kad variklis pradéty atlikti variklio ekrane
rodoma operacija.

« Variklio veikimo ekrane rodoma toliau pateikta informacija.

nr. Aprasymas

Sios vertés yra VIRSUNES etaloniné verté ir virsiiniy
lokatoriaus atlikti matavimai dabartinéje failo buvimo
vietoje. ISmatuota verté taip pat rodoma skaitmenine forma
desinéje ekrano puséje.
Kai i¥matuota verté pasiekia VIRSUNES atskaitos verte,
variklis veikia toliau nurodyta tvarka.
. :variklis sustoja pasisukes prieinga kryptimi nei
$iuo metu nustatyta.
< variklis sukasi priesinga kryptimi nei Siuo metu
nustatyta. Tada jis vél sukasi nustatyta kryptimi.

2 | Tai veikiancio variklio sukimo momento verté ir atmintyje
nustatyta sukimo momento ribiné verte.

3 mirksi, kai matavimas pasiekia arba virsija VIRSUNES
atskaitos verte.

- Siginformacija galima patvirtinti naudojant , Apex Connect”
jrenginj:
« Jei priemonés rodmuo priartéja prie VIRSUNES etaloninés
vertés, greitai pasigirsta pavojaus signalas.
- Jei rodmuo pasiekia arba virsija VIRSUNES etaloninés
vertés reikSme, nepertraukiamai skamba garsinis signalas,
0 ekranas mirksi.
« Matuojamy verciy diapazong galima perZidréti paspaudus
motorinio odontologinio grazto mygtuko lemputes.
- Jei rodmuo pasiekia arba virsija VIRSUNES atskaitos verte,
mirksi motorinio odontologinio grazto mygtukas

Lemputeés Lemputés basena ISmatuotos vertés
spalva diapazonas (mm)
Mélynas Jjungta 30-1
Geltonas Jjungta 10-01
Raudonas Jjungta 00--05

« Norédami sustabdyti variklio veikima, paspauskite mygtuka
. Cia atminties numerj ir variklio veikima galima
keisti pagrindiniame ekrane kaip nuostatas.
« Jeikaip variklio veikimo btdas pasirenkama , ,
arba , pagrindiniame ekrane paspauskite
ir palaikykite mygtuka , kad pasuktuméte variklj
priesinga kryptimi nei Siuo metu nustatyta.
« Variklis sukasi prieSinga kryptimi tik paspaudus mygtuka
ir sustoja jj atleidus.
- Siuo atveju veikimo ekranas nerodomas, o pagrindinis
ekranas lieka jjungtas.
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5. Norédami baigti naudoti, dvi sekundes vienu metu
paspauskite bet kuriuos du motorinio odontologinio grazto
mygtukus, tada paspauskite ir palaikykite , Apex Connect”
jrenginio mygtuka [®]. Maitinimas ir ekranas yra ijungti.

6. Norédami nuimti, iStraukite lupos kabliuko jungtj i
zondo laido.

7. 13 motorinio odontologinio grazto ir ,Apex Connect”
jrenginio iStraukite abiejuose zondo laido galuose
esancias USB jungtis

8. Ziureékite ,Elements Connect” endodontinio variklio
naudojimo instrukcijos skyriy ,,Priemonés iSardymas®,
kuriame aprasyta, kaip nuo motorinio odontologinio
grazto nuimti Ni-Ti failg ir prieSprieinj kampa.

9. Norédami tvarkyti priemone ir priedus, Zr. ,Elements
Connect” endodontinio variklio naudojimo instrukcija
,Valymo, dezinfekavimo, tepimo, pakavimo ir
sterilizavimo instrukcijos".

A DEMESIO

Butinai iSvalykite ir sterilizuokite lipy fiksatoiy ir prie3priesinj
kampa.

PRIEZIURA

Panaudoje priemone, hiitinai pasirapinkite, kad ji baty Svari
kitam naudojimui. Be to, jei priemoné saugoma ilga laika,
pries naudodami jg ivalykite.

VALYMO, DEZINFEKAVIMO, TEPIMO, PAKAVIMO
IR STERILIZAVIMO NURODYMAI

PASTABA.

Skyriuje ,,Valymas, dezinfekavimas, tepimas, pakavimas
ir sterilizavimas” pateikti nurodymai yra medicinos priemonés
gamintojo patvirtinti kaip pakankami norint paruosti medicinos
priemone naudoti.

Uz sterilizavimo jrangos kalibravimg ir darbuotojy mokyma
atlikti infekcijy kontrole ir sterilizuoti pagal gamintojo
nurodymus atsakingos sveikatos prieZidros jstaigos.

A DEMESIO

Pirmiau minétiems komponentams valyti nepatartina naudoti
automatiniy valymo jrenginiy.

« Nesterilizuokite priespriesinio kampo fiksatoriaus ir lipos
kabliuko sterilizavimo chemikalais jrenginyje, nes jo
komponentai gali koroduoti.

0 Valymas ir dezinfekavimas: motorinis
odontologinis graztas ir jkrovimo pagrindas

™I

« Visus pavirsius valykite servetélémis ,CaviWipes™ arba
$luoste, sudrékinta kito gamintojo vidutinio poveikio
dezinfekavimo skysciu, laikydamiesi gamintojo nurodymy.
Vatos gabaléliu ir nedideliu mink$tu Sepetéliu, sudrékintu
,CaviCide™ ar kitu vidutinio poveikio dezinfekavimo
skysciu, nuvalykite visus neSvarumus, kurie susikaupé
plySiuose (pvz., tarp mygtuko ir jrenginio korpuso, tarp

LCD ekrano ir jrenginio korpuso). Jrenginj dar pavalykite su
servetélémis , CaviWipes™ ar $luoste, truputj sudrékinta
vidutinio poveikio dezinfekavimo skysciu, kol ant Sluostés
nesimatys neSvarumy. ApZiarékite jrenginj / jkrovimo
pagrinda, jsitikinkite, ar jie Svars. Jeigu yra matomy
nedvarumy, kartokite valymo etapus. Valykite servetélémis
,CaviWipes™ ar $luoste, sudrékinta dezinfekavimo skysciu,
kol ant jrenginio nesimatys nesvarumy.

Visus jrenginio pavirsius nuvalykite Siek tiek distiliuotu
vandeniu sudrékinta Sluoste. |renginj galima vél naudoti,
kai visi pavirsiai yra pastebimai sausi.

.

235

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 235

A ATSARGUMO PRIEMONES

« Priemonei valyti nenaudokite organiniy tirpikliy, tokiy kaip
skiediklis, benzenas ar metanolis.

« Nedékite priemonés j alkoholj ar vandenj ir saugokite,
kad j priemonés vidy nepatekty pasaliniy medziagy,
pvz., vandens ar dulkiy.

« Nepurkskite motorinio odontologinio grazto ar pagrindo
dezinfekavimo priemonémis. Naudokite Sluoste arba servetéle,
sudrékinta izopropilo alkoholiu.

0 Priespriesinio kampo valymas, tepimas
ir sterilizavimas

Po valymo prie$priesinj kampa reikia sutepti ir sterilizuoti.

Dél dazno naudojimo ir pakartotinio apdorojimo gali susidévéti

priespriesinio kampo laikiklis. Jei atsiranda tokiy simptomy

kaip nusidévéjimas ar spalvos pasikeitimas, priespriesinj kampa

reikia pakeisti.

Valymas

1. Kruop3ciai nuvalykite prie3prietinj kampa iSkart po
naudojimo pacientui. Atlikite toliau nurodytus valymo
veiksmus, kad neSvarumai ir tersalai nepridziaty.

defekty, pvz., deformacijy ar korozijos, kurie rodo, kad dél
nepatenkinamos buklés instrumentai netinkami naudoti
kartotinai ir turi bati iSmesti.

panardinkite j vandentiekio vandenj.

4. Naudodamiizopropilo alkoholio turincius audinius
(pvz., ,Cavi” Sluostes), nuvalykite visus pavirsius du
kartus po minute.

. Skalaukite vandentiekio vandeniu 30 sekundZiy.
. Nuvalykite vandenj minkSta medvilnine Sluoste.
. Dziovinkite kambario temperataroje bent 30 minuciy.

. Jeivalymo etapo pabaigoje nustatoma, kad priemoné
vizualiai néra Svari, naudotojas turi pakartoti atitinkamus
ankstesnius valymo etapus.

Tepimas ir pakavimas:
Panaudoje priemone arba pries j sterilizuodami bent karta per
dieng sutepkite prieSpriesinj kampa.

© o w»n

Purkstuvo antgalis

1. Pritvirtinkite purkstuko antgalj prie purkstuvo.
(Pastaba: purk3tuvo antgalis pakuotéje nepateikiamas.)

purskimo slégio jis neisslysty is ranky.
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3. ISvalykite griebtuvo vidy purkSdami tepala link failo jkiSimo 3. ISimkite lupos kabliuka i$ autoklavo ir dZiovinkite

j priespriedinio kampo sritj apie 2-3 sekundes ir Siek tiek ji laikydami maiselyje bent 30 minuciy kambario
paspausdami mygtuka. Pakartokite 2—3 kartus, kol neliks temperatdroje.
pasaliniy medZiagy.
Krumpliarats A ATSARGUMO PRIEMONES
- « DidzZiausias pakartotiniy ltipos kabliuko sterilizavimy skaicius —
250 karty.

.

I3kart o sterilizacijos lipy fiksatoius gali bti labai karstas.
Pries naudodami jj pakankamai atvésinkite, nes kyla pavojus
susiZeisti, pavyzdZiui, nusideginti.

Po sterilizacijos nepalikite lipos kabliuko autoklave.

Niekada nesterilizuokite kity komponentu, tik ltpos kabliukg.

.

o Valymas ir dezinfekavimas: zondo laidas

puodelj galvute Zemyn 10 minuciy. Tada uzdékite 1. Visus pavirsius nuvalykite lengvai etanoliu sudrékinta
priespriesinj kampa ant marlés galvute j virsy, kad iStekéty Sluoste, kad dezinfekuotuméte (etanolis 7080 tirio proc.).
tepaly perteklius. (Rekomenduojama trukmé: 2 valandos) 2. Dezinfekavimui skirtu etanoliu sudrékintu vatos tamponu

5. Ant prieSpriesinio kampo pavirsiaus esancius alyvos likugius ir minkstu Sepetéliu pasalinkite visus jdubose galéjusius
nuvalykite servetéle, o paskui alkoholyje suvilgyta marle. susikaupti neSvarumus.

6. Sutepta priespriesinj kampa jdékite j FDA patvirtinta ir 3. Nusluostykite priemone $luoste, lengvai sudrékinta
(arba) IS0 11607 / DIN 58953-7 reikalavimus atitinkantj distiliuotu vandeniu, tada nusausinkite varia, sausa Sluoste.
sterilizavimo maiselj. 4. Jeiguyra matomy nesvarumy, kartokite valymo etapus.

Sterilzavimas LAIKYMAS IR ISMETIMAS

(iSankstinio vakuumo tipo) ir kaitinkite toliau nurodytomis

s3lygomis. 0 Laikymas:
2. Rekomenduojami sterilizavimo parametrai: Baige sterilizuoti, maiSelius su prieSprieSiniu kampu sudékite
GKlas Oro siurbimas sausoje ir tamsioje vietoje, pavyzdZiui, uzdaromoje spinteléje
- ar stalGiuje.
Temperatira (*0) 132%C(270°) - Laikykités maiseliy gamintojo nurodymy dél laikymo
Sterilizavimo trukmé (min.) 4min. salygy ir ilgiausios leidZziamos laikymo trukmés.
Dziovinimo trukmé (min.) 30 min. o Emetimas

. . . I . « Tinkamai Salinkite pagal vietinius ir regioninius jstatymus
o V_alymas' qe1|nfekaV|mas ir sterilizavimas: (t.y. elektrinés ir elektroninés jrangos atlieky (EEJA)
lipos kabliukas reikalavimus).
Panaudoje priemone, biitinai pasirapinkite, kad ji bty —
kruop3ciai nuvalyta kitam naudojimui. Prie$ autoklavavima viska TR|KC|U SAHN'MO VADOVAS IR

kruops¢iai isvalykite. Kad pries valyma ant priemonés pavirsiaus TECHNINE PAGALBA
esantys nesvarumai neisdzidty, iSplaukite priemone kuo greiciau

po naudojimo. Jei dél jrenginio kilty problemy, Zr. toliau pateikiama
Be to, apdorojimo procedira turi biti atliekama taip, kad tarp informacija. Jeigu naudojantis Siuo vadovu problemos iSspresti
etapy praeity kuo maziau laiko. nepavyksta, kreipkités j klienty aptarnavimo skyriy telefono

numeriu 0800 30 32 30 32 arba rasykite mums el. pastu
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Arba susisiekite su
miisy prekybos atstovu ar,Kerr Endodontics” pardavimy atstovu.

1. |dékite lapos kabliuka j vandenj 5 minutéms.

2. Kruopsciai nuvalykite lipos kabliuko pavirsiy servetéle su
izopropilo alkoholiu (pvz., ,CaviWipes”).

- Valykite lapos kabliuko pavirsiy bent du kartus per minute. o Motorinis odontologinis graztas
- Kruopsciai nuvalykite lapos kabliuko pavirdiy, kad nelikty
jokiyy uztersimo likuciy. Problema Priezastis Sprendimas
3. Skalaukite ltpos kabliuka vandeniu 30 sekundziy. Maitinimas Baterija Jkraukite baterijq arba pakeiskite
4. Diiovinkite lupos kabliuka minksta Sluoste, kambario neiunga. Fskrove. Janaua.
temperatdroje bent 30 minuciy. Baterija jdéta Patikrinkite baterijos jungtj ir vél

PASTABA netinkamai. tinkamai jdékite baterija.

« Sveikatos prieziros jstaigos atsakingos u7 tai, kad n‘gﬁ:"ﬂggml . EL?S';:;;%;’ i::g;kj”krliﬂm"""é
sterilizavimo jranga bity sukalibruota pagal gamintojo grgito gedimas. | aptamavimo tarnyb.
instrukcijas ir specifikacijas. Sveikatos priezidros institucijos T " — o
yra taip pat atsakingos uz personalo ismokyma kontroliuoti Paspaudus Priesprietinis | /1. skyriy ,Pradiné saranka®,
infekcijas, tinkamai sterilizuoti ir dezinfekuoti pagrindinj ampas néra kuriame apraSyt, kaip tinkamai

Jas, : mygtuka, jis tinkamai pritvirtinti prie3prieSinj kampa

« Isitikinkite, kad sterilizavimo maiSeliai tinka sterilizuojant neveikia. pritvirtintas. prie odontologinio grazto.
gqrais ir.atitinka nacionalines gaires, standartus bei Usblokuota Norédami évalytiir sutepti
reikalavimus. priespriesinio arba pakeisti priespriesinj

— 150 11607 kampo galvuté. k|a’n.1p§ nauju, zr i(kyriq
— JAV: FDA patvirtinty priedy naudojimas Qa:;ﬁg:'ise':;:mz'i':"o
1. IBvalyta lupos kabliuka jdékite j autoklavavimo maidelj. sterilizavimas".
2. Rekomenduojami sterilizavimo parametrai: Motorinis Baterija kraukite baterija arba pakeiskite
odontologinis iSsikrove. ja nauja.
Ciklas Savaiminisoro | Oro iSsiurbimas graitas ’ Jana
iSstumimas naudojimo metu
Temperatiira (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F) isijungia.
Sterilizavimo trukmé (min.) 30 min. 4min.
Dziovinimo trukmé (min.) 30 min. 30 min.
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Problema Priezastis

Sprendimas

Néra jspéjamojo | |spéjamojo

Ir. skyriy , Sistemos

ERROR CODE #1 su V?”kllo "
greicio jutikliu.

signalo. signalo nuostatos" ir sureguliuokite
stiprumas ispéjamojo signalo garsuma.
nustatytas
jVOL.0.
Kazkas negerai | ISjunkite ir vél jjunkite

priemone. Jei problema islieka,
kreipkités j klienty aptarnavimo
tamyba.

Sasaja su,Apex | Jsitikinkite,

Connect” kad, Elements
nerodoma Connect”
pagrindiniame | variklio ir, Apex
motorinio Connect” jungtys

odontologinio nustatytos
grazto ekrane tinkamai. Tarp
,Elements
Connect”
variklio ir, Apex
Connect” jungciy
kazkas negerai.

Kreipkités j klienty aptarnavimo
skyriy.

o |kroviklio pagrindas

Problema PrieZastis Sprendimas

|déjus baterija, | AC/DCadapteris | Norédami tinkamai prijungti

jkrovimo arba maitinimo AC/DC adapterj arba maitinimo

lemputés laidas néra laida, Zr. skyriy PIRMINE

indikatorius tinkamai prijungtas | SARANKA.

nesviecia. e o T
Baterija jdéta Patikrinkite baterijos jungtj ir
netinkamai. vél tinkamai jdékite baterija.
Baterijasugedusi | Pakeiskite ja nauja baterija.

|krovimo Baterija jdéta Patikrinkite baterijos jungtj ir

lemputés netinkamai. vél tinkamai jdékite baterija.

m?:lgtonus Baterijasugedusi | Pakeiskite ja nauja baterija.
[kroviklis sugedes | Kreipkités j klienty aptarnavimo

skyriy.

TECHNINIAI DUOMENYS

o Bendrosios specifikacijos

Item

Apradymas

Apsauga nuo elektros smgio | Vidinio maitinimo $altinio ME jranga
BF tipo pacienta lieciancioji dalis

Apsaugos klasé (IEC 60529) IPX0
Taikoma dalis Prie3priesinis kampas
Akumuliatorius Licio jony baterija
o Priemonés specifikacijos
Item Aprasymas
Motorinis Greicio 100—1000 aps./min.
odontologinis diapazonas
gratas Sukimo momento 1,0-4,0Necm
diapazonas
Vardiné jvestis 3,7V nuolatinés srovés /
800 mAh
(licio jony baterija)
Matmenys 202X28X28 mm
(jskaitant baterijq ir
prieSpriesinj kampa)
Svoris 1309
(jskaitant baterija ir
prieSpriesinj kampa)
Veikimo rezimas Nuolatinio veikimo jranga
AC/DCadapteris | |vesties jtampa 100-240V, 50/60 Hz
I3vesties jtampa 9,0V nuolatiné srové
I3vesties srové 20A
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Rekomenduojamas Sakny kanaly instrumentas pagal

150 1797-1:

nikelio-titano failai, tinkami sukti 360° kampu, veleno skersmuo
2,35 mm (1 tipo)

o Aplinkosaugos specifikacijos

Item Aprasymas
Temperatira 10-35°C(50-95 °F)
Veikimo pobadis Drégnis 30-75%
Atmosferos slégis 700-1060 hPa
Temperatira Nuo —20iki 60 °C
Laikymasie (nuo —4iki 140 °F)
transportavimas Drégnis 5-90%
Atmosferos slégis 700-1060 hPa

GARANTLJA

,Kerr Endodontics” garantuoja, kad sistema (i3skyrus

baterijas) neturés medziagy ar gamybos trakumy 2 metus

nuo jsigijimo dienos. Akumuliatoriams suteikiama 6 mety
garantija, jsigaliojanti nuo pirkimo datos. Jei garantiniu
laikotarpiu atsiranda bet kokiy Sioje garantijoje numatyty
sistemos trakumy, ,Kerr Endodontics” savo nuoZidira pakeis
arha suremontuos prietaisa, naudodama naujas arba
atnaujintas dalis.

Tuo atveju, jei panaudotos dalys yra jrenginio patobulinimas,
,Kerr Endodontics” gali savo nuozira i$ kliento paimti

mokestj uz Sias papildomas dalis. Jeigu paraiska dél garantinio
aptarnavimo yra pagrista, gaminys bus graZintas naudotojui su
apmokétomis gabenimo islaidomis. Kitos garantinés paraiskos,
nenurodytos Siame dokumente, yra nepriimamos.

ISIMTYS

Gedimams ir defektams, kuriuos sukelia Sios salygos, garantija

negalioja:

- netinkamas jrenginio naudojimas / iSmontavimas /
modifikavimas, aplaidumas ar nesugebéjimas jo
eksploatuoti pagal Siame vadove pateiktus nurodymus;

- Force majeure arba bet kokia kita situacija, kurios
,Kerr Corporation” negali valdyti.

« Zala, atsiradusi dél Klienty aplaidumo ar naudojimo ne
pagal paskirt].

ATSAKOMYBES ATSISAKYMAS

Saugos sumetimais, is jrenginys turi bati naudojamas su
priedais, kuriuos gamina ir parduoda,Kerr Corporation”.
Atsakomybé uz bet kokj neleistiny reikmeny naudojima ar
Naudojimo instrukcijy nesilaikyma tenka paciam naudotojui
(operatoriui), taip pat dél to prarandama garantija.

,Kerr Corporation” neprisiima jokios atsakomybés uz klaidinga
diagnoze dél operatoriaus klaidos ar jrangos gedimo.

Gaminio Elements Connect | Modelis
pavadinimas
Garantija Priemoné: 2 metai / priedai: 6 mén.
Platintojas Kerr Corporation

1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com

Gamintojas Meta Systems Co., Ltd.

#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,

Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,
Korea

Informacija | Jmonés pavadinimas:

:’pie_ Telefonas
pardavimy .
tempa. Adresas:
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instrukcijy. Priemoné gali generuoti, naudoti ir i3skirti radijo

bangy energija. Priemoné gali sukelti kenksmingus trukdZius

greta esandiai jrangai. Siuo atveju naudotojas turi pasalinti

trukdzius, naudodamas vieng ar daugiau toliau aprasyty

rekomendacijy:

- Padidinkite atstuma tarp priemonés ir trukdzZius sukeliancios
priemoneés.

« 8§ naujo jdiekite priemone ir paleiskite j i$ naujo.

« Susisiekite su masy prekybos atstovu, ,Kerr Endodontics”
pardavimy atstovu ar klienty aptarnavimo centru.

Reiskinys Pagrindinis Bandymo lygis /
EMS standartas reikalavimas
arba bandymo

metodas
Tinklo gnybty trikdziy CISPRT1 1grupé, Aklasé
ftampa EN55011
Spinduliuojami CISPRT 1grupé, Aklasé
trikdziai EN 55011
Harmoninés srovés IEC61000-3-2 Aklasé
emisija EN61000-3-2
|tampos keitimas, IEC61000-3-3 Pst: 1, Plt: 0,65,
itampos svyravimai EN61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4 %,
ir mirgéjimo dc:33%
spinduliuoté
Atsparumas IEC61000-4-2 +8kV/kontaktas
elektrostatiniam EN 61000-4-2 +2, +4, +8, £15kV/oras
iSlydziui

Atsparumas IEC61000-4-3 3V/m

isspinduliuojamiems |  EN 61000-4-3 80 MHz—2,7 GHz
RD 80 % AM, kai 1kHz
elektromagnetiniams
laukams
Atsparumas RD IEC61000-4-3 9 lentelé standarte
belaidzio rysio EN 61000-4-3 IEC60601-1-2: 2014
jrangos artimiesiems
laukams
Atsparumas greitajai | 1EC61000-4-4 +2kV esant 100 kHz
pereinamajai elektros | EN 61000-4-4 kartojimo dazniui
jtampai / sprogimui

DAL[U NUMERIAI Reiskinys Pagrindinis Bandymo lygis /
EMS standartas reikalavimas
arba bandymo
Dalies numeris Komponentai metodas
815-1901-UK ,Hlements Connect” belaidzio variklio Atsparumas IEC 61000-4-5 Nuo linijos iki linijos
rinkinys — JK virsjtampiams EN 61000-4-5 +0,5KkV, £1kV
3 a5 varikl Nuo linijos iki jzeminimo
815-1801 ,Elements C(:::]T(elzs;s liegldzw variklio +0,5KV, 21KV, 2 kV
e P Atsparumas RD IEC61000-4-6 3V
81519014 AHements Comnect”betidZoariklo lauky sukeliamiems | EN61000-46 | 0,15 MHz—80 Mz
y laidiesiems trikdziams 6VISM juostose
815-1904-UK ,Elements” /,Apex Connect” maitinimo Nuo 0,15 MHz iki 80 MHz
laidas — JK 80 % AM, kai 1 kHz
815-1805 ,Elements” /,Apex Connect” maitinimo Atsparumas galios IEC61000-4-8 30A/m
laidas — ES daznio magnetiniams |  EN 61000-4-8 esant 50 Hz ir 60 Hz
815-1904-AU ,Elements” /,Apex Connect” maitinimo faukams
laidas — AUS |tampos kryciai IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 ciklo
815-1906 ,Elements Connect” AC/ DC adapteris — EN61000-4-11 Esaq;(s)a, ‘1‘20’090 !
likes pasaulis 225°,270°ir 315°
815-1908 ,Elements (onnﬁ:t“ prieépl(ieEinis kampas — 09 UT: 1 ciklasir
IS pasaulls 70% UT; 25/30 cikl.
815-1909 Flements Connect” jkrovimo pagrindas — Viena fazé: esant 0°
likgs pasaulis Jtampos pertrikiai | IEC61000-4-11 | 0% UT; 250/300 cikly
815-1910 Elements Connect” sudétiné baterija — EN61000-4-11
likes pasaulis
815-1900 ,Elements Connect” motorinis odontologinis o
grattas — ikes pasaulis PIRKEJO INFORMACIJA
|monés pavadinimas
ELEKTROMAGNETINIS SUDERINAMUMAS ud
resas
Sios priemongés atitiktis elektromagnetiniams bandymams buvo
patikrinta pagal standarta EN60601-1-2, priemoné apsaugota
nuo Zalingy trukdziy, kai jrengiama ir naudojama laikantis Telefonas

Pagaminimo data

Serijos numeris

Pirkimo data

Pirkimo kaina / kiekis
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Elements Connect

BREZZICNI ENDODONTSKI MOTOR
LASTNOSTI BREZZICNEGA ENDODONTSKEGA MOTORJA ELEMENTS CONNECT

« Motor se lahko med uporabo poveze z aparatom Apex Connect.

« Ima 10 vnaprej nastavljenih programov in moznost 4 odprtih nastavitev programa, ki jih lahko nastavite po meri.

« Pripomocek ima 5 programiranih delovnih parametrov: navor, hitrost, vrtljaji motorja, samodejna sprememba smeri in koti vrtenja.
« Tamotor lahko deluje v desno, v levo, s prilagodljivim gibanjem (Adaptive motion) in z reciprocnim gibanjem.

PREGLED VSEBINE
o Vsi sestavni deli

Protikotni kolencnik

T
\
\
\
“u
N
Polnilna postaja Adapter za izmenicni/enosmerni tok Napajalni kabel
ROCNIK Z MOTORJEM
St Ime Funkdije
Prikljucek protikotnega L . - .
1 Kolentnika Namenjen prikljucitvi protikotnega kolen¢nika na rocnik z motorjem.

Namenjen vklopu ronika z motorjem. Ce Zelite napajanje izklopiti, morate za

2 Glavni gumb 2 sekundi istocasno pritisniti katera koli dva gumba.

Glavni zaslon, delovni zaslon in zaslon nastavitev se pojavijo glede na nacin
delovanja pripomocka.

« Na glavnem zaslonu si lahko ogledujete in spreminjate Stevilko pomnilnika
3 Zaslon ininformacije o delovanju motorja.
Med uporabo pripomocka je prikazano stanje delovanja motorja.

Na zaslonu nastavitev lahko spreminjate sistemske nastavitve rocnika
zmotorjem.

Gumb za . ) .
4 S izbiro nacina Ta gumb lahko na glavnem zaslonu in zaslonu nastavitev uporabljate za

shranjevanje nastavitev in poudarjanje naslednjega elementa menija.

delovanja
5 | o Gumbza | Tagumb lahko na glavnem zaslonu in zaslonu nastavitev uporabljate za
izbiro spreminjanje moznosti in nastavitev menija.
6 Prikljuéna sponka Namenjena je samo povezavi rocnika zmotorjem Elements Connect in

pripomocka Apex Connect. Ni namenjena za polnjenje.

7 Gumb za sprosfitey Odstrani baterijo iz ro¢nika z motorjem.

baterije
8 Baterija Z energijo napaja rocnik z motorjem, opremljen z odstranljivo baterijo.
PROTIKOTNI KOLENCNIK
St Ime Funkdije
1 | Potisni gumb Uporablja se pri pritrjevanju pil iz Ni-Ti na kolencnik.
2 | Delza namestitev pile Namenjen je namestitvi pile iz Ni-Ti na kolencnik.
3 | Prikljucek rocnika z motorjem | Namenjen je prikljucitvi protikotnega kolencnika na rocnik z motorjem.

A PREVIDNOSTNI UKREP

Priizbiranju ustrezne dolZine pile za poseg upostevajte, da se celotna delovna dolzina
pile skrajsa za 2 mm zaradi globoko namescenega vstavka v glavi protikotnega
kolen¢nika in lahko oteZi prestavljanje silikonske zapore. Morda boste morali izbrati
daljso pilo.

239
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Nastavitve motorja

Nastavitve | R&S Ko je dosezena nastavljena omejitev navora,
samo- se motor vrti v nasprotni smeri od trenutne
dejnega nastavitve, dokler se obremenitev ne
obracanja zmanjsa, nato pa se zaustavi.

REV Ko je dosezena vrednost omejitve navora,
se motor vrti v nasprotni smeri od trenutne
nastavitve, dokler se obremenitev ne
zmanjsa. Nato se znova vrti v trenutno
nastavljeni smeri.

Hitrost vrt./min 100—1000
motorja
POLNILNA POSTAJA

Navor Torque 1do 4,0 Nem/100 do 400 gem

= motorja

St. Ime Funkdije - —
Rotation | Stopinje 20°do 360°

1 Stojalo pripomocka | Namenjeno za shranjevanje rocnika Angle
zmotorjem. (vnacinu

2| Indikator polnjenja | Prikazuje stanje polnjenja baterije. RCP)

(Polnjenje: oranzno; napolnjeno: modro) Nastavitve | Domi Okno pripomocka lahko sp

3 | Polnilna enota Namenjena je polnjenju baterije sistema hand z uporabe z desnico na uporabo z levico.
zabaterijo . (Privzeta nastavitev: desnica)

4 | Napajalna Namenjena je za priljucitev Volume VOL.0 do VOL.3. (privzeta nastavitev: VOL.2)
prikljucnasponka | elektritnega kabla in adapterja Autopower | Casv nacinu pripravljenosti se lahko nastavi

|zmep|cr]ega/e!10§mernega toka za off med 1in 10 minutami v prirastkih po
napajanje polnilnika. 1 minuto. (Privzeta nastavitev: 5 min)
Apex EAL Vizualni indikator, ki kaze, da je motor
Locator pravilno povezan s pripomockom Apex
ZASLON LCD Connect.
Ko vklopite roénik, se na zaslonu prikaze glavni zaslon. AutoStart | Upravljazmotorjem: .
Ogledujete si lahko in spreminjate Stevilko pomnilnika &stop ON: Motor deluje, ko je pila vstavljena
in informacije o delovanju motorja v koreninski kanal, in motor se zaustavi,
) ko pilo izvlecete iz koreninskega kanala.
OFF: Motor ne deluje, tudi ¢e pilo vstavite
1000rpm v koreninski kanal.
2.0Ncm Apical Ko se meritev Apex Locator med Sirjenjem
Action koreninskega kanala pribliza referencni
Slika 1— glavni zaslon vrednosti APEX, se hitrost in navor motorja
zmanjsata tako, da se koreninski kanal ne
& Opis razsiri globlje kot je nastavljena vrednost.
- Speed Slowdown: Ko se meritev Apex

1 Stevilka pomnilnika. Locator pribliza referencni vrednosti APEX,

2 se pojavi, ko pripomocek Apex Connect in rocnik se hitrostvrtenja moforja zm?njsa.
zmotorjem pravilno poveZete. Torque Slowdown: Ko se meritev Apex

Locator pribliza referencni vrednosti APEX,

3 To je ikona baterije. Prikazana je preostala energija v bateriji. se omejitev navora motorja zmanjsa.

4 | Tukaj so prikazane informacije o delovanju motorja. Prikazani OFF: MPtOT deluje enako ne g!gde nato, f"?
so vrtenje, hitrost, omejitev navora, kot vrtenja in moznosti semeritev Apex Locator pribliza referencni
samodejnega obrata smeri vrtenja motorja. vrednosti APEX.

Nastavitve motorja Privzete nastavitve
Nastavitve | CW Motor se vrti v desno Koda Ime vt/ | Navor | Vrtenje | Samodejni
vitenja pomnil- min motorja obrat
motorja o Motor se vrti v levo nika
Adaptive | - Gibanje Adaptive se zanasa na patentiran TRVO KerrTraverse | 500 350 gem w REV
algoritem odzivanja, ki spremeni gibanje Opener (3,50 Nem)
pile glede na uporabljeno obremenitev
(stresa). Ce pila izvaja minimalno kolicino TRVG | KerrTraverse | 500 | 150gam w REV
dela — e ni nobenega stresa na pilo — Glide Path (1,50 Nem)
Je gibanje izdjuzno v obliki vtenja (samo F04 | ZenFlex004 | 500 | 100gam | oW REV
gibanje v desno). small 20.25 (1.0Nam)
« Ko zacne pila rezati ve¢ dentina, se zatne 2 Nem,
gibanje »prilagajati« iz popolnega IF 06 ZenFlex0.06 | 500 | 300gcm w REV
vrtenja v reciprokacijo (vrtenje v desno in Small 20-25 (3,0 Nem)
levo). S tem ukrepom se prepreci, da bi
pila zgrabila preve¢ stene kanala. EF 04 Zen3F[IJe)‘<‘g.04 500 Zzogﬂcm w REV
« Motor Elements Connect prilagodi arge - (20 Nem)
gibanje na podlagi kolicine pritiska IF 06 ZenFlex0.06 | 500 | 350gcm w REV
navora na pilo. Reciprocno gibanje se Large 30-45 (3,50 Nem)
izvaja ali ne, pri gibanju pa ne pride
do vlecenja v kanal. Koti reciprocnega 3 K3/K3XF 350 | 300gcm w REV
gibanja se spreminjajo: brez obremenitve (3,0 Nem)
600° naprej in 0° nazaj, v obremenjenem ADP Adaptive N/P N/P ADP REV
stanju 370° naprej in do 50° nazaj, na
podlagi obremenitve pile. TF TFfiles 500 400 gcm w REV
RCP Motor se izmenicno vrti v desno in v levo (40 Nem)
(reciprokacija). RCP LeftHanded | N/P N/P w150 REV
Reciprocation W30
M1-M4 Open
240
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Programirljive nastavitve
Koda Ime vrt./min RCP Nastavi- Navor
pomnil- tve samo-
nika dejnega
obracanja
TRVO Kerr Traverse 100 do N/P REV On ali Off
Opener 600 pri
w
TRVG Kerr Traverse 100 do N/P REV On ali Off
Glide Path 1000 pri
w
IF04 ZenFlex 0.04 100 do N/P REV On ali Off
Small 20-25 1000 pri
w
IF 06 ZenFlex 0.06 100 do N/P REV On ali Off
Small 20-25 800 pri
w
IF04 ZenFlex 0.04 100 do N/P REV On ali Off
Large 30-45 1000 pri
w
IF 06 ZenFlex0.06 100 do N/P REV On ali Off
Large 30-45 600 pri
w
K3 K3 Files 100 do N/P REV On ali Off
800 pri
w
ADP Adaptive N/P N/P REV N/P
TF TFfiles 100 do N/P REV On ali Off
600 pri
w
RCP Left Handed N/P 20do REV N/P
Reciprocation 360° pri
Wali
o
M1—M4 Open 100 do 20do Nacina 1,0do
1000 360°pri | R&S,REV | 4,0Nem/
priCW CWali stana 100 do
in CCW. w voljo 400 gcm
Na voljo
jenacin
Adaptive

Motorizirani rocnik Elements Connect se lahko uporablja za
povecanje in pripravo koreninskih kanalov ter odstranjevanje
konic iz gutaperce. Ce je rocnik Elements Connect povezan
zlokatorjem vrha (Apex Connect), se lahko uporablja za merjenje
dolZine koreninskih kanalov.

KONTRAINDIKACIJE

« Tega pripomocka ne uporabljajte pri pacientih s srénim
spodbujevalnikom ali regulatorji Zivcevja. Tega pripomocka
poleg tega ne uporabljajte pri pacientih, ki so obcutljivina
kovine, kot so nerjavno jeklo, nikeljin titan.

- Tega pripomocka ne uporabljajte v prisotnosti kisikovih
oksidov ali vnetljivih me3anic anestetikov, ki vsebujejo zrak.
Obstaja tveganje eksplozije.

VARNOSTNI UKREPI

Za zagotovitev varnosti uporabnikov in pacientov ter za pravilno
uporabo pripomocka morate pred uporabo pripomocka prebrati
vsebino teh navodil za uporabo. Proizvajalec ni odgovoren za
kakrsne koli poskodbe ali materialno $kodo, do katerih pride
zaradi neupostevanja previdnostnih ukrepov.

Najpomembnejse pri uporabi medicinskih pripomockov

je varnost vseh uporabnikov, vkljucno s pacienti in clani
medicinskega osebja. Za identifikacijo in preprecevanje
morebitnih nevarnosti preberite informacije o varnosti

v nadaljevanju.

pzyl
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A OPOZORILO

Ce navodil o varnosti ne upostevate, lahko povzrocite resno
materialno skodo ali hude poskodbe.

A PREVIDNOSTNI UKREP
Lahko povzrodi telesne poskodbe ali Skodo na lastnini. Nakazuje
tudi na nevarne postopke ali primere, pri katerih lahko pride do
poskodb pripomocka.

OPOZORILA

« Pripomocek sme uporabljati samo kvalificiranoin za to
usposobljeno zobozdravstveno osebje.

Zvezna zakonodaja v ZDA omejuje prodajo tega pripomocka
le na zdravstvene delavce ali po njihovem narocilu.

Tega pripomocka ne uporabljajte pri pacientih s srcnim
spodbujevalnikom ali regulatorji Zivéevja.

Tega pripomocka ne uporabljajte skupaj z elektricnimi
kirurskimi pripomocki.

Uporaba pripomockov, ki niso odobreni za uporabo s tem
pripomockom, lahko povzroci okvaro in ogrozi varnost
bolnika.

Tega pripomocka ne uporabljajte v prisotnosti kisikovih
oksidov ali vnetljivih mesanic anestetikov, ki vsebujejo zrak.
Obstaja tveganje eksplozije.

Pripomocka ne uporabljajte na mestu, ki je izpostavljeno
neposredni soncni svetlobi, virom toplote ali v bliZini ognja.
Baterija lahko eksplodira ali povzroci pozar.

Nikoli ne uporabljajte poskodovanega kabla. Obstaja
tveganje poZara ali elektricnega udara.

Elektricni vtic prikljucite na napajalnik z zas¢itno
ozemljitvijo. Obstaja tveganje poZara ali elektri¢nega udara.
Elektricnih delov se ne dotikajte zmokrimi rokami. Obstaja
tveganje elektricnega udara ali poskodb.

Za preprecitev nenamernega vdihavanja je priporocljiva
uporaba gumijaste opne - koferdam.

Uporabljajte baterijo, adapter za izmeni¢ni/enosmerni

tok in elektricni kabel, ki so prilozeni v embalaZi. Za ta
sistem uporabljajte samo namenske baterije druzbe

Kerr Endodontics. Uporaba drugih baterij lahko poskoduje
pripomocek(-ke) ali povzroci okvaro.

Poskrbite, da prevodni materiali, kot so kovine, ne bodo

v stiku s kovinskimi deli pripomocka. Obstaja tveganje
okvare pripomocka, pozara ali elektricnega udara.

Ne razstavljajte pripomocka. Ce se dotaknete notranjosti
pripomocka, obstaja tveganje elektricnega udara in opeklin.
Pripomocka ne popravljajte, spreminjajte ali razstavljajte,
razen Ce tega ne stori pooblaceni servisni inzenir ali
specialist, ki je bil usposobljen za taka popravila. Okvara ali
poskodbe izdelka, ki jih povzrocijo neodobreni ukrepi, niso
upraviceni do brezplacnega popravila in servisa v garanciji.
Po motorju ro¢nika ali osnovi ne razprujte razkuzil.
Uporabite krpo ali robcek, navlazen z izopropilnim
alkoholom.

Pri prevozu pripomocka uporabite originalno embalazo,
ki jo je zagotovil proizvajalec, da preprecite nenamerno
aktiviranje pripomocka ali kakrsno koli poskodbo
pripomocka.

Zracni ali kopenski prevoz pripomocka je dovoljen, ce je
pripomocek v originalni embalazi.

Za posiljanje baterij v Zdruzenih drzavah Amerike ali na
mednarodni ravni se posvetujte zamerisko upravo za
varnost cevovodov in nevarnih materialov (PHMSA) v
okviru Ministrstva za promet ali pa preberite smernice
Mednarodnega zdruzenja letalskih prevoznikov (IATA).

Izogibajte se uporabi te opreme poleg druge opreme ali
zloZene v sklad z drugo opremo, ker lahko to povzroci
nepravilno delovanje. e je taka uporaba nujna, je treba to in
drugo opremo opazovati, da preverite, ali deluje normalno.
Uporaba dodatkov, pretvornikov in kablov, ki jih ne doloci

ali dobavi proizvajalec te opreme, lahko povzroci povecane
elektromagnetne emisije ali zmanjsano elektromagnetno
odpornost te opreme ter posledicno nepravilno delovanje.

.

.

.
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.
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« Prenosne radiofrekvencne komunikacijske opreme (vkljucno
zzunanjimi prikljucki, kot so antenski kabli in zunanje
antene) ne smete uporabljati blize od 30 cm (12 palcev) do
katerega koli dela pripomocka Elements Connect, vklju¢no
s kabli, ki jih doloci druzba Kerr Corporation.

Oprema je zaradi znacilnosti svojih EMISIJ, primerna za
uporabo v zobozdravstveni industrijski in zdarvstvenih
domovih (razred A po standardu CISPR 11). Ce se uporablja
v stanovanjskih okoljih (za katere je obicajno potreben
razred B po standardu CISPR 11), ta oprema morda

ne bo zagotavljala zadostne zaicite radiofrekvencnih
komunikacijskih storitev. Uporabnik bo morda moral
uvesti ukrepe za ublaZitev, kot so premestitev ali drugacna
usmeritev opreme.

PREVIDNOSTNI UKREPI

« Tega pripomocka ne uporabljajte za namene, ki niso
skladni s predvideno uporabo. Proizvajalec ni odgovoren za
kakrsne koli poskodbe ali materialno Skodo, do katerih pride
zaradi tega.

Pripomocek ni vodoodporen. Pripomocka ne potapljajte
vvodo in ne pustite, da bi prisel v neposreden stik z vodo.
Obstaja tveganje elektricnega udara ali okvare pripomocka.
Ne prikljucujte nepodprtih tipov pripomockov.

Ta pripomocek se lahko okvari ali ne deluje pravilno.

Pri uporabi ali premikanju pripomocka ga ne meite in
vam ne sme pasti. Ta pripomocek se lahko okvari ali ne
deluje pravilno.

Med uporabo morate biti zelo pozorni na zaicitne ukrepe
za pacienta in biti pripravljeni za mozna tveganja.

Med uporabo preverite stanje pacienta in delovanje
pripomocka.

Ce vam pripomocek med uporabo pade, preverite,

ali obstajajo nevarnosti za pacienta ali uporabnika.

Ce pripomocka dlje ¢asa ne boste uporabili, ga shranite na
Cistem in suhem mestu, kjer se temperatura in vlaznost ne
spreminjata hitro.

Ce opazite znake dima ali poZara, takoj izklopite napajanje
inizvedite ustrezne ukrepe.

Ce se pripomocek okvari ali se pojavijo tezave z njim,

ga takoj prenehajte uporabljati in stopite v stik s storitvami
za stranke.

0 vseh resnih incidentih, do katerih pride v povezavi

s pripomockom, je treba porocati proizvajalcu in
pristojnemu organu drzave clanice.

Priizbiranju ustrezne dolZine pile za poseg upostevajte,

da se celotna delovna dolZina pile skrajsa za 2 mm zaradi
globoko namescenega vstavka v glavi protikotnega
kolencnika in lahko oteZi prestavljanje silikonske zapore.
Morda boste morali izbrati daljSo pilo.

NEZELENI DOGODKI

(e med uporabo medicinskega pripomocka pride do resnih
zapletov, to sporocite pooblas¢enemu predstavniku, druzbi
Kerr Italia S.r.I. in pristojnemu organu v drZavi, v kateri je sedez
uporabnika in/ali prebivalisce pacienta.

NEZELENI UCINKI
Niso znani.

OPIS SIMBOLOV

Za celotno razlago simbolov na ovojnini izdelkov Kerr obiscite
spletno mesto
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary.

NAVODILA PO KORAKIH

.

.

.

A PREVIDNOSTNI UKREP
Sestavni deli in pripomocki pred posiljanjem niso razkuzeni
ali sterilizirani. Pred zdravljenjem pacienta izvedite potrebne
postopke ¢iscenja in razkuzevanja.

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 242

PRVI KORAKI

Pripomocek, kolencnik, polnilno postajo, adapter za izmeni¢ni/
enosmenni tok in elektricni kabel vzemite iz embalaze.

0 Polnjenje baterije

0Ob prvi uporabi pripomocka ali po dolgotrajnem
shranjevanju morate pred uporabo napolniti baterijo
v zadostni meri.

Po prikljuitvi elektri¢nega kabla in adapterja za izmenicni/
enosmerni tok morate adapter za izmeni¢ni/enosmerni tok
priklopiti v polnilni terminal na zadnji strani pripomocka in
priklopiti elektricni kabel v napajalnik.

.

Baterijo vstavite v enoto za polnjenje baterije, pri tem

pa mora biti polnilni terminal obrnjen navzdol. Indikator
polnjenja zane svetiti oranzno, kar pomeni, da se baterija
polni.

Indikatorska lucka polnjenja med polnjenjem sveti oranzno.
Ko se polnjenje kon¢a, zacne indikatorska lucka polnjenja
svetiti modro.

.

.

« Strleci del baterije vstavite v utor na zadnji strani ro¢nika
zmotorjem, in ga potisnite not tako, da klikne.

‘f

« (e zelite baterijo odstraniti, pritisnite gumb
na dnu zadnje strani rocnika z motorjem.

¢

A OPOZORILA

« Uporabljajte samo baterijo, polnilnik, adapter za izmenicni/
enosmerni tok in elektricni kabel, ki so prilozeni v embalazi.
« Elektricni kabel prikljucite v vticnico z zaicitno ozemljitvijo.

A PREVIDNOSTNI UKREPI

« (e ostane vklopljena samo ena re7a na ikoni baterije ali ikona
utripa, baterijo zamenjajte z napolnjeno, prazno baterijo
pa napolnite.
242
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ZACETNA NASTAVITEV

o Sestavljanje pripomocka
« Ko je rocnik z motorjem izklopljen, prikljucite na rocnik
aliznjega odklopite kolencnik, pilo iz Ni-Ti.
1. Zati¢ kolen¢nika vstavite v utor na prikljucku rocnika
zmotorjem, in ga potisnite tako, da klikne.

g

2. Kolencnik se vrti v 360°in se lahko prilagodi, da dela

v Zelenem polozaju.
ﬁ 360°

A PREVIDNOSTNI UKREPI
« Zrocnikom je priporodijiva uporaba plasticne pregrade dase
zagotovi dolgo Zivljenjsko dobo pripomocka in prepreci
navzkrizno kontaminacijo med pacienti.
- Cesona povriini protikotnega kolen¢nika ostanki olja,
jih obrisite z robckom in nato z gazo z alkoholom.

A PREVIDNOSTNI UKREPI

Ne namestite nobenega drugega kolencnika, razen tistega,
pnlozenega vembalazi na rocnik motorja.

Pri prvi uporabi pripomocka ali po dolgorocnemu shranjevanju
si za sterilizacijo pripomocka oglejte » Navodila za ciscenje,
razkuZevanje, pakiranje in sterilizacijo«.

Kolen¢nik se ne prodaja v sterilnem stanju in ga je treba pred
prvo uporabo sterilizirati.

w

. Medtem, ko drZite gumb na kolencniku pritisnjen,
vstavite pilo iz Ni-Ti v kolencnik. Nato ga malce obrnite v
levo ali desno in potisnite v utor zapornega mehanizma.

M

4. Piloiz Ni-Ti narahlo povlecite, da zagotovite njeno pravilno
pritrditev.

A PREVIDNOSTNI UKREPI
« (e pilaiz Ni-Ti ni pravilno pritrjena na kolenéniku, se lahko loci
med uporabo in lahko povzroci poskodbe pacienta.
« Ne uporabljajte deformiranih ali poskodovanih pil iz Ni-Ti.
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0 Razstavljanje pripomocka

1. Medtem, ko drZite gumb
izvlecite pilo iz Ni-Ti.

na kolencniku pritisnjen,

A PREVIDNOSTNI UKREP
Po uporabi pripomocka si za sterilizacijo kolen¢nika in

razkuzevanje motorja oglejte » Navodila za ciscenje,
razkuZevanje, pakiranje in sterilizacijo«.

o Vklop/izklop pripomocka

1. Pritisnite gumb naro¢niku motorja. Napajanje se
vklopi, na zaslonu pa se prikaZe glavni zaslon.

2. Cezelite pripomocek izklopiti, morate za 2 sekundi istocasno
pritisniti katera koli dva gumba.

A POZOR

« Po uporabi pripomocka si za sterilizacijo kolencnika in
razkuZevanje motorja oglejte » Navodila za ¢iScenje,
razkuZevanje, pakiranje in sterilizacijo«.

PRIPRAVA PRIPOMOCKA ZA UPORABO
0 Priprava in okolje uporabnika

V nadaljevanju so navedene informacije glede okolja, ki je
primerno za uporabo pripomocka.

« Primerna temperatura: 10-35 °C(50—95 °F) / Primerna
vlaznost: 30-75 % / Zracni tlak: 700-1.060 hPa

« Pripomocka ne uporabljajte na mestu, ki je izpostavljeno
neposredni soncni svetlobi, virom toplote ali v bliZini ognja.

0 Sestavljanje
0Ob prvi uporabi pripomocka ali po dolgotrajnem
shranjevanju morate napolniti baterijo v zadostni meri.

Baterijo napolnite s kablom in adapterjem za izmeni¢ni/
enosmerni tok, ki sta priloZena v embalazi.

Kolencnik sterilizirajte pred prvo uporabo pripomocka,
po dolgotrajnem shranjevanju ali po vsakem pacientu.

Ne prikljucite in ne uporabljajte nobenega pripomocka,

ki ni kolencnik, prilozen v embalazi.

Ne uporabljajte deformiranih ali poskodovanih pil iz Ni-Ti.

Pred uporabo poskrhite, da bo pila iz Ni-Ti pravilno pritrjena
v zapornem mehanizmu kolencnika.

.
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OPOMBA:

« Zavetinformacij o polnjenju, namestitvi ali odstranitvi
baterije glejte poglavje »Zacetek uporabe«.

« Zavetinformacij o prikljucitvi in odstranitvi kolencnika in
pil Ni-Ti glejte poglavje »Zacetna priprava«.

« Zavetinformacij o Ciscenju in sterilizaciji kolencnika
glejte poglavje »Navodila za iScenje, razkuzevanje,
pakiranje in sterilizacijo«.

UPORABA PRIPOMOCKA

« Zaprikljucitev kolencnika in pile Ni-Ti na pripomocek glejte
poglavje »Zacetna priprava«.

o Osnovne funkije

1. Pritisnite gumb na ro¢niku z motorjem. Napajanje
se vklopi, na zaslonu pa se prikaZe glavni zaslon.

2. Preglednice z vsemi vnaprej nastavljenimi pomnilniki in
funkcijami so na voljo v poglavju »Pregled vsebine«.

3. Zapreverjanje informacij o delovanju motorja glede na
pomnilnik pritisnite gumb [2&/¥7]. Ko se na zaslonu prikaze
Zelena Stevilka pomnilnika med M1 in M4, pritisnite gumb

S]. Pritem se izbere Stevilka pomnilnika, nato pa se
poudari naslednji meni.

M1 M4

CW  1000rpm
[F=® REV_ 2.0Ncm

CW  1000rpm
[mE® REV  2.0Ncm

4. |zberite metodo delovanja motorja in nastavite hitrost
motorja, omejitev navora motorja, kot vrtenja in moznosti
samodejnega obrata smeri.

M1 M1

CW  1000rpm
[ REV  2.0Ncm

RCP CW 30°
D) CCW_150°

- Pritisnite gumb [ S]: Shranite nastavitve in poudarite
naslednji meni.

+ Gumb [A/V]: Spremenite moznosti in nastavitve menija.

OPOMBA:

Videz menija nastavitev je odvisen od metode delovanja
motorja.

5. Zazacetek zdravljenja pritisnite gumb . Motor deluje,

na zaslonu pa se prikaze metoda delovanja. Lucka glavnega
gumba utripa.

Na delovnem zaslonu si oglejte vrednost navora ((1))
motorja med delovanjem in vrednost omejitve navora ((2)),
ki sta nastavljena v pomnilniku.

Ce zelite zaustaviti delovanje motorja, pritisnite gumb

. Tukaj lahko na glavnem zaslonu prilagajate
nastavitvi Stevilke pomnilnika in delovanje motorja.

(e kot metodo delovanja motorja izberete moznost

, , ali , lahko po navodilih

v nadaljevanju pile vrtite v nasprotni smeri:

Pritisnite in pridrZite gumb na glavnem zaslonu,

da motor zacnete vrteti v nasprotni smeri od trenutne

nastavitve.

Motor se vrti v nasprotni smeri samo medtem, ko je gumb

pritisnjen, in se preneha, ko gumb izpustite.

Pri tem se na zaslonu ne prikaZe zaslon delovanja, temvec

ostane prikazan glavni zaslon.

6. Ce zelite pripomocek izklopiti, morate za 2 sekundiistoasno
pritisniti katera koli dva gumba. Napajanje in zaslon se
izklopita.

7. Zavecinformacij o tem, kako priklopiti in odklopiti pilo
Ni-Tiin kolencnik z rocnika motorja in ju priklopiti nanj,
glejte poglavje »Razstavljanje pripomocka«.

8. Zavecinformacij o tem, kako odistiti in sterilizirati kolen¢nik

glejte poglavje »VZDRZEVANJE«.
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0 Ustvarjanje pomnilnika

Metodo delovanja motorja, menijske moznosti in nastavitve

pomnilnika lahko dolocite vnaprej. S tem lahko zdravljenje

zacnete takoj tako, da za vsako situacijo izberete ustrezno

Stevilko pomnilnika.

. Pritisnite gumb [ S] na glavnem zaslonu, da poudarite
mesto v pomnilniku.

2. Pritisnite gumb [&/V7] in ob prikazu Zelene Stevilke

pomnilnika za izbiro pritisnite gumb [ S1. Pri tem se izbere
Stevilka pomnilnika, nato pa se poudari naslednji meni.

M1 M4
CW  1000rpm CW  1000rpm
[TE®) REV  2.0Ncm @) REV  2.0Ncm

3. Pritisnite gumb [A/S71in ob prikazu Zelene metode

delovanja motorja za izhiro pritisnite gumb [ S]. Nastavitve
se shranijo, nato pa se poudari naslednji meni.

ML ML M1 M1
oW 1000rpm CCH 1000rpm RCP OW 30° Adaptive
@D REV 2.0Nen (@B REV  2.0Nem||m®  coW 150° | |

. : Motor se vrti v desno.

. : Motor se vrti v levo.

. : Motor se izmenicno vrti v desnoin v levo.

. : Gibanje Adaptive se zanasa na patentiran

algoritem odzivanja, ki spremeni gibanje pile glede na
uporabljeno obremenitev (stresa). Ce pila izvaja minimalno
kolicino dela — ce ni nobenega stresa na pilo — je gibanje
izklju¢no v obliki vrtenja (samo gibanje v desno).

Ko zacne pila rezati vec dentina, se zacne gibanje
»prilagajati« iz popolnega vrtenja v reciprokacijo (vrtenje
vdesnoin vlevo). S tem ukrepom se prepreci, da bi pila
zgrabila preve stene kanala.

Novi motor Elements prilagodi gibanje na podlagi pritiska
na pilo. Reciprocno gibanje se izvaja ali ne, pri gibanju pa
ne pride do vlecenja v kanal. Koti reciprocnega gibanja se
spreminjajo: brez obremenitve 600° naprej in 0° nazaj,

v obremenjenem stanju 370° naprej in do 50° nazaj, na
podlagi obremenitve pile.

4. Zanastavitev hitrosti motorja, omejitve navora, kota

vrtenja in moznosti samodejnega obrata smeri pritisnite

gumb [A/V7], nato pa pritisnite gumb [ S]. Nastavitve se

shranijo, nato pa se poudari naslednji meni.

. (eizherete nacin , , se lahko vrednost omejitve
navora nastavi skladno z razponom hitrosti motorja.

Hitrost Vrednost omejitve navora
100600 vrt./min. 1,0—4,0 Nem
650800 vrt./min. 1,0-3,0Nem
850—1.000 vrt./min. 1,0-2,0Nem
« (Ceizherete natin , se lahko kot vrtenja nastavi za
vsako smer vrtenja.
M1 M1
RCP CW 30° RCP CW 30°

5 CCW 150° | | m® CCW 150°

A PREVIDNOSTNI UKREPI
« Pri uporabi vrtljive pile nastavite kot za moznost CW
tako, da bo vedji od kota moznosti CCW.
« Pri uporabi reciprocne pile nastavite kot za moznost
(CW tako, da bo vedji od kota moznosti CW.

« (eizberete nacin , lahko nastavite prilagodljivo
premikanje.
« Nacin zmanj3a torzijsko obremenitev pile,

da zmanjsa moznost locitve pile in istocasno poveca
ucinkovitost, kar je primerno za ozke koreninske kanale.

M1
Adaptive
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« Priizbiri nacina ali se lahko nastavi moznost 0 Komponente Apex Connect
samodejnega obrata smeri.

Komponente Apex Connect je treba povezati, kot je opisano

M1 M1 v nadaljevanju.
CW  1000rpm CCW 1000rpm ——
EED REV  2.0Ncm | |[@E® REV  2.0Ncm y R\ =
// A Pt
: Ko je dosezena nastavljena omejitev navora, ‘\ ‘z7/ %
se motor vrti v nasprotni smeri od trenutne nastavitve, \ 4 =
T - N -
dokler se obremenitev ne zmanjsa, nato pa se zaustavi. A )
. N . Apex Connect Kabel sonde Kavelj za ustnico
: Ko je doseZena vrednost omejitve navora, se motor
vrti v nasprotni smeri od trenutne nastavitve, dokler se
obremenitev ne zmanjsa. Nato se znova vrti v trenutno OPOMBA:
nastavljeni smeri. « Zavetinformacij o komponentah pripomocka Kerr Apex

Locator in kako jih uporabljati glejte » Navodila za

OPOMBA: . v

- Videz menija nastavitev je odvisen od metode delovanja uporabo pripomocka Apex Connect.«
motorja. 0 Sestavljanje in povezovanje

« Vnatinu je moznost samodejnega obrata smeri

1. Prikljucek USB na enem koncu kabla sonde prikljucite na

samodejno nastavljena na I . : h
- . " ) - priklju¢no sponko USB na ro¢niku z motorjem, drugi konec
5. Zaprogramiranje dodatnih operacij motorja v pomnilnik pav prikljucek USB na glavni enati.

ponovite korake 2 do 4.

6. Zaizklop napajanja za 2 sekundiistocasno pritisnite katera
koli dva gumba. Nastavitve pomnilnika se shranijo.

NASTAVITVE SISTEMA

Za spremembo nastavitev sistema za rocnik z motorjem
upostevajte korake v nadaljevanju.
1. Ko je pripomocek izklopljen, isto¢asno pritisnite gumb
in[S]. Napajanje se vklopi, na zaslonu pa se
prikaZe zaslon nastavitev.

2. Gumb [S] pritiskajte, dokler se ne prikaze zeleni meni, A PREVIDNOSTNI UKREPI
nato pa za izbiro vrednosti pritisnite gumb élv ' Prikljucek USB (tip C) na kablu sonde ima predvideno uporabo.
: Smer na zaslonu nastavite na RIGHT Raziscite vlogo posameznega prikljucka in ga prikljuite na
(desnicar) ali LEFT (levicar), da se prilega dominantni roki ustrezen pripomodek.

uporabnika. (Privzeta nastavitev: desnicar) « Enojni prikljucek USB: povezava z enoto Apex Connect

Dominant hand + Prikljucek USB se dobavi s prikljuckom kavlja za ustnico:
- Povezava rocnika z motorjem in drZala pile
RIGHT
2. Kavelj za ustnico vstavite v prikljucek kavlja za ustnico na

kablu sonde.

: Glasnost alarma nastavite med VOL.0 in VOL.3. I
(privzeta nastavitev: VOL.2) f

VOLUME
VOL.2 N \

: Nastavite ¢as nacina pripravljenosti
pripomocka do izklopa, ko je pripomocek nekaj ¢asa
neaktiven. Cas v nacinu pripravljenosti se lahko nastavi
med 1in 10 minutami v prirastkih po T minuto.
(Privzeta nastavitev: 5 min)

A PREVIDNOSTNI UKREP
Auto power off Pred vsako uporabo morate oistiti i sterilizirati kavelj za
5 min ustnico.

3. Zaprikljucitev kolencnika in pile Ni-Ti na ro¢nik motorja
3. Pritisnite gumb . Nastavitve se shranijo, nato pa se glejte poglavje »Zacetna priprava«.
znova prikaze glavni zaslon.

A PREVIDNOSTNI UKREP

NAPREDNE NASTAVITVE Priizbiranju ustrezne dolZine pile za poseq upostevajte, da se
- ) celotna delovna dolZina pile skrajsa za 2 mm zaradi globoko
Povezava brezZitnega endodontskega motorja Elements namescenega vstavka v glavi kolen¢nika in da je morda
Connects pripomodkom Apex Connect prestavljanje poloZaja silikonske zapore. Morda boste morali
Ta pripomocek se lahko uporablja v povezavi s pripomockom izbrati dalj3o pilo.
Apex Connect. S povezavo dveh pripomockov lahko delovno
dolZino kanala izmerite med instrumentiranjem kanala. 4. Pritisnite gumb na ro¢niku motorja in gumb [&
na enoti glavnega zaslona. Napajanje in zaslon obeh enot
/A pReviDNOSTNI UKREPI se vklopita,

Ta pripomocek je oblikovan tako, da je zdruZljiv s pripomockom
Apex Connect. Ne poveZite nobenega drugega pripomocka
razen Apex Connect.

« Prikljuéno sponko USB na tem pripomocku uporabljajte samo za
povezavo pripomocka Apex Connect. Ne prikljucite polnilnega
kabla USB.

245
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5. Preverite, ali se na glavnem zaslonu rocnika z motorjem
prikaze .Ro¢nik z motorjem in glavna enota sta
povezana pravilno. Ce se na zaslonu ne prikaze ,
preverite Vodic za odpravljanje tezav.

M1

EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

0 Nastavljanje povezave

Pri uporabi pripomocka v povezavi z enoto Apex Connect

nastavite moznosti delovanja motorja.

1. Na glavnem zaslonu rocnika motorja za 2 sekundi pritisnite
gumb [ S1. Prikazejo se nastavitve povezave.

2. Gumb [S] pritiskajte, dokler se ne prikaZe Zeleni meni, nato
pa zaizbiro vrednosti pritisnite gumb [A/V7].

3. : Nastavite, ali naj motor deluje glede
nalokacijo pile.

Auto start&stop

on

. : Motor deluje, ko pilo vstavite v koreninski kanal,
motor pa se zaustavi, ko pilo izvlecete iz koreninskega
kanala.

. : Motor ne deluje, tudi ce se pilo vstavite v koreninski
kanal. Gumb za delovanje motorja lahko pritisnete
ne glede na polozaj pile.

4, : Ko se meritev Apex Locator med obdelavo
koreninskega kanala z instrumenti pribliza referencni
vrednosti APEX, se hitrost in navor motorja zmanjsata tako,
da se koreninskega kanala ne obdeluje z instrumenti globlje,
kot je nastavljena vrednost.

Apical action

off

. - Ko se meritev Apex Locator pribliza
referencni vrednosti APEX, se hitrost vrtenja motorja
zmanjsa.

. : Ko se meritev Apex Locator pribliza

referencni vrednosti APEX, se omejitev navora motorja

zmanjsa.
: Motor deluje enako ne glede na to, ali se meritev

Apex Locator pribliza referencni vrednosti APEX.

. Pritisnite gumb . Nastavitve se shranijo, nato pa se na
pripomocku znova prikaze glavni zaslon.

wv

o Uporaba povezave

1. Zanastavitev Stevilke pomnilnika in metode delovanja
pripomocka glejte poglavje » UPORABA PRIPOMOCKA >
0snovne funkcije« v navodilih za uporabo endodontskega
motorja Elements Connect.

2. Kavelj za ustnico namestite na ustnico nasproti zoba, na
katerem boste delali.

3. Piloiz Ni-Ti pocasi vstavite v koreninski kanal. lzmeri se
dolZino koreninskega kanala, meritev Apex Locator pa se
prikaZe v obmogju glavnega zaslona.

M1
EALJ CW  1000rpm
mm® REV  2.0Ncm

M1
—05]' CW  1000rpm
[mx REV  2.0Ncm

OPOMBA:
(e Zelite meriti samo dolZino koreninskega kanala, je treba
moznost nastaviti na . Za ve¢ informacij

o nastavljanju delovanja motorja glejte poglavje » Nastavitev
povezave« v tem prirocniku.
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4. Narocniku z motorjem pritisnite gumb , motor pa bo
zacel delovati v nacinu delovanja, ki je prikazan na zaslonu
motorja.

« Na zaslonu nacina delovanja motorja so prikazane
naslednje informacije:

St. Opis
1

Te vrednosti predstavljajo referencno vrednost APEX in
meritve, ki jih opravi pripomocek Apex Locator na trenutni
lokaciji pile. Izmerjena vrednost se prikaze tudi v numericni
obliki na desni strani zaslona.
Ko izmerjena vrednost doseze referencno vrednost APEX,
zatne motor delovati, kot je opisano v nadaljevanju.
. : Motor se zaustavi po vrtenju v nasprotni smeri
od trenutne nastavitve.
: Motor se vrti v nasprotni smeri od trenutno
nastavljene. Nato se zopet vrti v nastavljeni smeri.

2 | Toje vrednost navora motorja med delovanjem in vrednost
omejitve navora, ki sta nastavljena v pomnilniku.

3 utripa, ko meritev doseze ali preseZe referencno
vrednost APEX.

Naslednje informacije je mogoce potrditi z enoto
Apex Connect:

« (e se odtitek instrumenta pribliza referenéni vrednosti
APEX, zacne alarm piskati hitro.

- (e vrednost doseze ali preseze referenno vrednost APEX,
alarm piska neprekinjeno, zaslon pa utripa.

Izmerjeni razpon vrednosti se lahko pregleda z luckami

gumba na ro¢niku motorja.
- (e vrednost doseze ali preseze referencno vrednost APEX,
gumb rocnika motorja utripa.
Barva lucke Stanje lucke Razpon izmerjenih
vrednosti (mm)
Modra Vklopljeno 30-1
Rumena Vklopljeno 10-01
Rdeca Vklopljeno 00--05

(e Zelite zaustaviti delovanje motorja, pritisnite gumb
. Tukaj lahko na glavnem zaslonu spremenite
nastavitvi Stevilke pomnilnika in delovanje motorja.

Ce kot metodo delovanja motorja izberete , ,

ali , pritisnite in pridrZite gumb na
glavnem zaslonu, da motor zacnete vrteti v nasprotni smeri
od trenutne nastavitve.

+ Motor se vrti v nasprotni smeri samo medtem, ko je gumb

pritisnjen, in se preneha, ko gumb izpustite.

« Pritem se na zaslonu ne prikaze zaslon delovanja, temve¢

ostane prikazan glavni zaslon.

. Ce Zelite kon¢ati z uporabo, pritisnite katera koli dva gumba
na ro¢niku motorja istocasno za 2 sekundi, nato pa pritisnite
in pridrzite gumb [&] na enoti Apex Connect. Napajanje in
zaslon se izklopita.

. Za odstranitev povlecite prikljucek kavlja za ustnico iz

kabla sonde.

Prikljucka USB na obeh koncih kabla sonde izvlecite iz

ro¢nika motorja in enote Apex Connect.

. Zaodklop pile iz Ni-Tiin kolencnika z ro¢nika motorja glejte
poglavje »Razstavljanje pripomocka« v navodilih za
uporabo endodontskega motorja Elements Connect.

. Zadelo s pripomockom in z dodatki glejte poglavje

»Navodila za ¢iScenje, razkuZevanje, mazanje,
pakiranje in sterilizacijo« v navodilih za uporabo

endodontskega motorja Elements Connect.

.

v

o
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A PREVIDNOSTNI UKREP

Obvezno oistite in sterilizirajte kavelj za ustnico in kolen¢nik.
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VZDRZEVANJE

Pripomocek morate po uporabi obvezno oistiti za naslednjo
uporabo. Pripomocek poleg tega ocistite tudi po daljsem
shranjevanju, preden ga ponovno uporabite.

NAVODILA ZA CISCENJE, RAZKUZEVANJE,
MAZANJE, PAKIRANJE IN STERILIZACIJO

OPOMBA:

Navodila v poglavju » Navodila za ciscenje, razkuzevanje,
mazanje, pakiranje in sterilizacijo « je proizvajalec
medicinskega pripomocka validiral kot ustrezna za pripravo
medicinskega pripomocka za ponovno uporaho.

Zdravstvene ustanove so odgovorne za umerjanje sterilizacijske
opreme in usposabljanje osebja glede nadzorovanja okuzb in
sterilizacije skladno z navodili proizvajalca.

A PREVIDNOSTNI UKREP
« Zai8cenje zgornjih komponent ne priporoamo naprav za
samodejno ciscenje.
« Kolencnika in kavlja za ustnico ne sterilizirajte v enoti za
kemicno sterilizacijo, saj lahko povzroci korozijo komponent.

0 (iscenje in razkuzevanje: rocnika motorja
in polnilne postaje

« Po navodilih proizvajalca vse povriine ocistite z robckom
CaviWipes™ali s krpo, ki je rahlo navlazena z drugim srednje
ucinkovitim razkuzilom.

Uporabite vatirano palcko in mehko krtacko, navlazeno

s CaviCide™ ali z drugim srednje u¢inkovitim razkuZilom, da
odstranite kakrSne koli necistoce, ki so se morda nakopicile
v $pranjah (npr. med gumbom in telesom pripomocka ali
med LCD-zaslonom in telesom pripomocka). Pripomocek
brisite z dodatnimi robcki CaviWipes™ ali s krpami, ki

so rahlo navlazene s srednje ucinkovitim razkuZilom,
dokler na krpi ni ve¢ vidne umazanije. Vizualno preglejte
pripomocek/polnilno postajo, da zagotovite ¢istost. Ce je
vidna kakrsna koli umazanija, ponavljajte cistilne korake.
Uporabite dodaten robcek CaviWipes™ ali krpo, navlazeno
zrazkuzilom, da na pripomocku ne bo nobenih ostankov,
vizogib kontaminacije.

Uporabite cisto krpo, rahlo navlazeno z destilirano vodo, in
obrisite vse povrsine pripomocka. Pripomocek je pripravljen
za ponovno uporabo, ko so vse povrsine vidno suhe.

.

A PREVIDNOSTNI UKREPI
« Za(iscenje pripomocka ne uporabljajte organskih topil, kot so
razredcila, benzen ali metanol.

« Pripomocka ne namakajte v alkoholu ali vodi in pazite, da
v pripomocek ne vdrejo tuje snovi, kot sta voda ali prah.

«Po motorju rocnika ali osnovi ne razprsujte razkuzil. Uporabite
krpo ali robcek, navlazen z izopropilnim alkoholom.

o (iscenje, mazanje in sterilizacija kolenénika
Po Cidcenju je treba kolencnik namazati in sterilizirati.
Pogosta uporaba in vnovi¢na obdelava lahko povzrocita

obrabo vpenjalne glave. e se pojavijo znaki, kot sta obraba
ali obarvanje, morate kolencnik zamenjati.

247

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 247

Ciscenje:

1. Kolencnik temeljito ocistite takoj po uporabi pri
posameznem pacientu, pri cemer upostevajte navodila
za CiSCenje, da preprecite zasusitev umazanije in
kontaminacije.

2. Kolen¢nik pred ¢iScenjem preverite glede morebitnih
poskodb, kot sta deformacija ali korozija, ki so pokazatelji,
da instrumenti niso v stanju za ponovno uporabo in jih je
treba zavredi.

3. Kontaminiran kolencnik potopite v vodo za 5 minut.

4. Zrobckom, navlazenim z izopropilnim alkoholom (npr.

Cavi Wipes), brisite vse povrsine dvakrat po T minuto.

. Izpirajte zvodo 30 sekund.

. Vodo obrisite zmehko bombazno krpo.

. SuSenje izvajajte pri sobni temperaturi vsaj 30 minut.

. Ce ob koncu koraka ci3¢enja ugotovite, da pripomocek na
pogled ni ¢ist, morate ponoviti zadevne opisane korake
(iscenja.

Mazanje in pakiranje:

Kolencnik namaZite vsaj enkrat dnevno po uporabi pripomocka

ali pred sterilizacijo.

[ I~ N |

Konica dulca

1. Konico dulca namestite na razpr3ilo. (Opomba: Konica dulca
ni priloZena v embalazi.)

2. Glavo kolencnika prekrijte z gazo ali krpo. Kolencnik primite
dovolj dobro, da vam zaradi tlaka razprsila ne bo zdrsnil
izrok.

3. Zrazprievanjem maziva priblizno 2—3 sekunde Cistite
notranjost vpenjalne glave v smeri proti mestu za vstavitev
pile na kolencniku, medtem pa drzite potisni gumb rahlo
pritisnjen. Postopek ponovite 2—3-krat tako, da iz njega ne
izstopi noben tuj material.

Reduktor

4. V obmodje reduktorja na kolen¢niku nanesite 1-2 kapljici
olja, nato pa kolencnik za 10 minut postavite v
papirnat kozarec tako, da bo obrnjen navzdol. Nato
namestite kolencnik na gazo tako, da bo glava obrnjena
gor, da omogocite drenazo cezmernega maziva.
(Priporoceni ¢as: 2 uri)

5. Olje na povrsini kolen¢nika obridite z robckom in nato z gazo,
napojeno z alkoholom.

6. Namazani kolencnik vstavite v sterilizacijsko vrecko, ki jo je
odobrila amerika uprava FDA in/ali je skladna s standardom
150 11607/DIN 58953-7.

Sterilizacija:

1. Kolencnik, ki je zaprt v vrecko, namestite v avtoklav
(predvakuumski tip) in ga segrevajte pod naslednjimi
pogoji.

2. Priporoceni parametri sterilizacije:

Cikel Predvakuumiranje
Temperatura (°C) 132°C
(as izpostavljenosti (minute) 4minute
(as susenja (minute) 30 minut
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0 (iscenje, razkuzevanje in sterilizacija: SHRANJEVANJE IN ODSTRANJEVANJE

kavelj za ustnico
Pripomocek morate po uporabi obvezno temeljito ocistiti 0 Shranjevame:
7a nasIeano_uporabo. Vse tsmeljito oéistj_te tudi prgd ) Vrecke, ki vsebujejo kolencnik, po sterilizaciji postavite v suh
autoklaviranjem. Za preprecitev umazanije na povrsini in temen prostor, kot je zaprta omara ali predal.
pnpomodfa, do Ifatere“pr.n#ewzaradl'zasu5|tve p.red (iScenjem, . Zapogoje shranjevanja in najdaljéi dovoljeni éas
morate pripomocek oistiti cim prej po uporabi. shranjevanja upostevajte navodila proizvajalca vrecke.
Poleg tega mora biti med vnovicno obdelavo ¢im manj premorov . .
med posameznimi koraki. o Odstranjevanje
1. Kavelj za ustnico potopite vvodo za 5 minut. « Zapravilno odstranjevanje vedno upostevajte lokalne
2. Povrsine kavlja za ustnico temeljito ocistite z robckom, in regionalne zakone (tj. v zveziz odpadno elektricno

navlazenim zizopropilnim alkoholom (npr. CaviWipes). in elektronsko opremo — OEEO).

« Povrsino kavlja za ustnico brisite vsaj dvakrat po eno

minuto. VODNIK ZA ODPRAVLJANJE NAPAK IN

« Povrsino kavlja za ustnico oistite temeljito, da ne izpustite TEHNICNA PODPORA

nobenih ostankov kontaminadije. .
3. Kavelj za ustnico izpirajte z vodo 30 sekund. Ce pride do teZav s pripomockom, glejte spodnja navodila.
(e ta navodila ne odpravijo teZave, se obrnite na sluzho za
pomoc strankam na tel. $t. 0800 30 32 30 32 ali nam pisite na
naslov Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Druga moznost

4. Kavelj za ustnico posusite zmehko krpo in ga nato susite pri
sobni temperaturi vsaj 30 minut.

OPOMBA: je, da se obrnete na trgovca ali prodajnega zastopnika druzbe
« Zdravstvene ustanove so odgovorne za zagotavljanje, Kerr Endodontics.
da je sterilizacijska oprema umerjena skladno s prirocniki . . .
in specifikacijami proizvajalca. Poleg tega so zdravstvene 0 Rocnik z motorjem
ustanove odgovorne za usposabljanje osebja o nadzoru nad - =
okuzbami, pravilnih postopkih sterilizacije in razkuzevanja. Tezava Vzrok Resitev
« Poskrbite, da so vrecke za sterilizacijo primerne za Napajanjesene | Baterija je Napolnite baterijo alijo
sterilizacijo s paro in upostevajte nacionalne smernice, vilopi. prazna. zamenjajte z novo.
standarde in zahteve. Baterija ni Preverite povezavo baterije in
— 150 11607 namescena baterijo namestite pravilno.
] R ) ravilno.
— Za ZDA: Uporabite dodatke, ki jih je odobrila uprava P
FDA v ZDA. Okvararocnika | Stopite v stik zmestom, kjer ste
P . . . . torja. i cek kupili, ali s sluzb
1. Ocidceni kavelj za ustnico namestite v vrecko motona E:fﬁmc: upll allssluzbo
za avtoklaviranje. — — ——
Pri P i sterilizaciie: Pritisk glavnega | Kolencnik ni Za pravilno prikljucitev
2. Priporoceni parametri sterilizacije: gumba ne deluje. | prikljucen protikotnega kolencnika na
" s ) N pravilno. rocnik motorja glejte poglavje
Cikel Gravitacijski spodriv Pred::l:(j:uml- »Zatetna pripravac.
- N N Glava kolencnika | Za ciscenje in mazanje glejte
Temperatura (°C) 121 132%C je blokirana. poglavje »Ciéenje, mazanje
(asizpostavljenosti 30 minut 4minute in sterilizacija kolenénika«.
(minute) Rocnikmotorja | Baterijaje Napolnite baterijo ali jo
Cas susenja (minute) 30 minut 30 minut ?ekzﬂefi uporabo | prazna. zamenjajte z novo.
izklopi.

3. Kavelj za ustnico vzemite iz avtoklava in ga pri sobni Nizvoka Glasnostzvoka | Glejte »Nastavitve sistema«
temperaturi susite vsaj 30 minut, medtem ko je $e vedno piskanja. alarmaje in prilagodite glasnost alarma.
zaprtv vrecki. nastavljena na

»OL.0«,
A PREVIDNOSTNI UKREPI Prisloje dotezav | Pripomocek izklopite in znova
A . [ o s senzorjem vklopite. Ce ostane tezava

- Najvedje Stevilo ponovnih sterilizacij kavlja za ustnico je 250. hitrosti motorja. | prisotna, stopite v tik s sluzbo

« Kavelj za ustnico je lahko takoj po sterilizaciji zelo vroc. Pred zastranke.
uporabo ga Ot‘ladite vzadostni '_neri: ker drugace obstaja Povezavaz Poskrbite, da Obrite se na sluzbo za pomot
nevamost poskodb, kot so opekline. enoto Apex bodo prikljucki | strankam.

« Kavlja za ustnico ne pustite v avtoklavu po koncani sterilizaciji. Connect [E/ motorja
Nikoli ne steriliziraite drugih k t vl ini seneprikazena | Elements

« Nikoli ne sterilizirajte drugih komponent, razen kavlja za ustnico. glavnem zaslonu | Connectin

. rocnika motorja. | enote Apex
o (iscenje in razkuZevanje: kabel sonde ﬁg?&iﬁ;’i‘“"m

1. ZarazkuZevanje morate vse povrsine oCistiti s krpo, ki je Med motorjem
rahlo navlazena z etanolom (etanol 70—80 vol%). E'emefc'tt$ .

2. Za razkuieva[lje uporabite kosem vate in majhno, mehko“ A%[;:iorm:cﬁeo
$cetko, navlazeno z etanolom, da odstranite vso umazanijo, priglo do tezave.

kise je nabrala v rezah.

3. Pripomocek obrisite s krpami, ki so rahlo navlazene
zdestilirano vodo, nato pa ga osusite s ¢isto, mehko krpo.

4. (e je vidna kakrna koli umazanija, ponavljajte istilne
korake.
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o Polnilna postaja

Tezava Vzrok Resitev
Kojebaterija | Adapterza Za pravilno povezavo adapterja
namescena, | izmenicni/ zaizmenicni/enosmerni tok
seindikator enosmemitokali | glejte poglavje »ZACETNA
polnilne elektricni kabel NASTAVITEV«.
svetilke ne nista povezana
vklopi. pravilno.

Baterija ni Preverite povezavo baterije in
namescena baterijo namestite pravilno.
pravilno.
Baterija je Zamenjajte jo z novo baterijo.
okvarjena.
Indikator Baterija ni Preverite povezavo baterije in
polnilne lucke | namescena baterijo namestite pravilno.
utripa. pravilno.
Baterija je Zamenjajte jo z novo baterijo.
okvarjena.
Polnilnik je Obrnite se na sluzbo za pomo¢
okvarjen. strankam.

o Splosne specifikacije

Artikel

Opis

Zascita pred elektricnim udarom

Medicinska oprema z notranjim
napajanjem
Vista uporabljenega dela, ki je
v stiku s pacientom: BF

Razred zascite (IEC 60529)

IPX0

Del, ki je v stiku s pacientom

Kolencnik

Baterije

Litijeva ionska baterija

0 Specifikacije pripomocka

Artikel Opis
Rocnik Razpon hitrosti 100-1.000 vrt./min.
Zmotorjem Razpon navora 1,0-4,0Necm
Nazivna vhodna | 3,7V (enosmerni tok)/800 mAh
energija (litij-ionska baterija)
Mere 202X28X28 mm
(vkljucno z baterijo in
kolenénikom)
Masa 1309
(vkljuéno z baterijo
in kolencnikom)
Nacin delovanja Neprekinjeno delovanje
Adapterza Vhodna napetost 100240V, 5060 Hz
Z:gg;::?!l tok Izhodna 9,0V (enosmerni tok)
napetost
Izhodni tok 20A

Priporoceni instrument za koreninski kanal skladno

s standardom IS0 1797-1:

Pile iz nikelj-titana, primerne za vrtenje v 360°, premer osi

2,35mm (tip 1)
o Specifikacije okolja
Artikel Opis

Temperatura 10-35°C

Delovanje Vlaga 30-75%
Iracni pritisk 7001060 hPa
Temperatura -20-60°C

Hramba in

prevoz Vlaga 5-90%
Iracni pritisk 700-1060 hPa
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GARANCLJA

Kerr Endodontics jamdi, da je sistem (razen baterij) brez napak
v materialu ali izdelavi za obdobje 2 let od prvotnega datuma
nakupa. Baterije so v garanciji 6 mesecev od prvotnega datuma
nakupa. Ce sistem pokaze kakr3no koli okvaro v garancijskem
roku, ki niizkljucena iz te garancije, bo druzba Kerr Endodontics
po lastni presoji zamenjala ali popravila napravo z uporabo
primernih novih ali obnovljenih delov.

V primeru uporabe drugih delov, ki predstavljajo izboljsavo,
lahko druzba Kerr Endodontics po lastni presoji narocniku
zaraduna dodatne stroske za te dele. Ce se izkaze, da je zahtevek
za uveljavitev jamstva upravicen, bo izdelek znova dostavljen
uporabniku na stroske druzbe. Uveljavljanje jamstev, ki tukaj
niso izrazena, je izrecno izkljuceno.

IZKLJUCITVE

Poskodbe in okvare, ki jih povzrocijo naslednji pogoji, niso

pokrite z garancijo:

« Nepravilno rokovanje/razstavljanje/spreminjanje,
zanemarjanje ali neuporaba enote v skladu z navodili v tem
priro¢niku.

« Vigjasila ali drugo stanje, ki ni pod nadzorom podjetja
Kerr Corporation.

« Skoda, ki nastane zaradi zlorabe uporabnika ali druga¢nih
uporab od navedenih.

IZJAVA 0 OMEJITVI ODGOVORNOSTI

Zaradi vamosti je treba ta izdelek uporabljati s pripomocki,

ki jih izdeluje in prodaja druzba Kerr Corporation. Uporaba
neodobrenih pripomockov ali neupostevanje navodil za uporabo
je storjena na uporabnikovo odgovornost in iznici garancijo.
Druzba Kerr Corporation ne prevzema odgovornosti za nepravilno
diagnozo zaradi napake uporabnika ali okvare opreme.

Imeizdelka | Elements Connect | Model |
Garandija Pripomocek: 2 leti / Dodatki: 6 mesecev
Distributer Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 ZDA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com
Proizvajalec Meta Systems Co,, Ltd.

#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,

Koreja
Informacije | Naziv druzbe:
oprodajnem | Teefon;
mestu
Naslov:
STEVILKE DELOV
Stevilka dela Sestavni deli
815-1901-UK Komplet brezzinega motorja Elements Connect —

Zdruzeno kraljestvo

815-1801 Komplet brezzicnega motorja Elements Connect — EU
815-1901-AU

Elements Connect Cordless Motor Kit — Avstralija

815-1904-UK Elektricni kabel Elements/Apex Connect —
Zdruzeno kraljestvo
815-1805 Elektricni kabel Elements/Apex Connect — EU
815-1904-AU | Elektricni kabel Elements/Apex Connect — Avstralija
815-1906 Adapter za izmenicni/enosmemi tok
Elements Connect — preostali svet
815-1908 kolencnik Elements — preostali svet
815-1909 Polnilna postaja Elements Connect — preostali svet
815-1910 Komplet baterij Elements Connect — preostali svet

815-1900 Rocnik zmotorjem Elements Connect — preostali svet
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ELEKTROMAGNETNA SKLADNOST

Pripomocek je hil preskusen glede zdruZljivosti

z elektromagnetnimi preskusanji v skladu s standardom

EN 60601-1-2 in je zasnovan za zas(ito pred Skodljivimi
motnjami pri namestitvi in uporabi pripomocka skladno
znavodili. Pripomocek lahko ustvarja, uporablja in sprosca
radiovalovno energijo. Pripomocek lahko povzroci Skodljive
motnje v bliZini druge opreme. V tem primeru mora uporabnik

upostevati enega ali ve¢ spodnjih priporocil, da odpravi motnje.

« Povecanje razdalje med pripomockom in opremo,
ki povzrota motnje.

« Ponovna namestitev pripomocka in ponovni zagon.

« Obrnite se na trgovca druzbe Kerr Endodontics ali
prodajnega zastopnika ali sluzbo za pomoc strankam.

EN 61000-4-11

Pojav Osnovni Preskusna raven/
standard zahteva
alimetoda
preskusanja za
elektromagne-
tnozdruzljivost
Motena napetost na (ISPR11 Skupina 1, razred A
sponkah elektricnega EN55011
omrezja
lzsevane motnje CISPRT1 Skupina 1, razred A
EN55011
Emisija harmonskega | IEC61000-3-2 Razred A
toka EN 61000-3-2
Spremembe in IEC61000-3-3 Pst: 1, PIt: 0,65,
nihanja napetosti/ EN 61000-3-3 Tmaks: 0,5, dmaks: 4 %,
migljajoce emisije dc3,3%
Odpornost na IEC61000-4-2 + 8kV/ob stiku
elektrostaticno EN 61000-4-2 +2,+4,+8,+15KV/
razelektritev po zraku
Odpornost za sevana | IEC61000-4-3 3V/m
RF-elektromagnetna |  EN61000-4-3 80 MHz—2,7 GHz
polja 80 9% AM pri T kHz
Odpornost na IEC61000-4-3 Preglednicadv
bliznja polja iz EN 61000-4-3 IEC60601-1-2:2014
radiofrekvencne
brezzicne
komunikacijske
opreme
Odpornost na hitre IEC61000-4-4 +2kV, frekvenca
prehodne sunke EN 61000-4-4 ponavljanja 100 kHz
napetosti
Odpornost na IEC61000-4-5 0d vodnika do vodnika
prenapetost EN 61000-4-5 +0,5kV, £1kV
0d vodnika do zemlje
+0,5kV, £ 1kV, £2kV
Odpornost na motnje, |  1EC61000-4-6 3V
ki jih povzrocijo EN 61000-4-6 0,15 MHz — 80 MHz
radiofrekvencna polja 6V v pasovih ISM
Med 0,15 MHz in 80 MHz
809% AM pri 1 kHz
Imunost za frekvenco |  IEC61000-4-8 30A/m
moci magnetnega EN 61000-4-8 50 Hzin 60 Hz
polja
Padci napetosti IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 cikla

pri0°,45°,90°, 135°, 180°,
225°,270°in 315°

09% UT; 1 cikel in
70% UT; 25/30 ciklov
Ena faza: pri 0°

Prekinitve napetosti

IEC61000-4-11
EN61000-4-11

09% UT, 250/300 ciklov
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INFORMACIJE ZA KUPCA

Naziv druzbe

Naslov

Telefon

Datum izdelave

Serijska Stevilka

Datum nakupa

Cena nakupa/kolicina
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Elements Connect

BE3>XNYEH EHAOAOHTCKN MOTOP
XAPAKTEPUCTUKW HA BE3XWUYEH EHAOAOHTCKU MOTOP ELEMENTS CONNECT

« MoTopbT Moxe aa 6bje cBbp3aH KbM Apex Connect, I0KaTo MOTOPBT Ce U3M0N3Ba.
« Toit uma 10 npeBapuTeNHO NPOrpaMupaHin NameTy 1 4 0TBOPEHN NAMETH, KOUTO MOraT 4a Ce NepcoHann3mpar.

- YCTPOICTBOTO UMa 5 MPOrpamupyemm paboTHu napameTbpa: BbPTALL MOMEHT, CKOPOCT, POTaLs Ha MOTOPa, aBTOMATHYEH peBepc
1 IV HA poTaLMA.

« (1031 MOTOp MOXe fia ce pa60T|/| M0 YaCOBHMKOBATA (TPenKa, 06paTHO Ha YaCOBHUKOBATA CTPEJIKa, CaanTUBHO BUXKEHUE
N CpeunnpoYHo ABuXeHune.

MPEMNEN HA CbAbPXKAHMETO

0 BcuuKn KOMNOHEHTH

Kontpabron HakoHeuHuK Ha MoTopa

MocTaBka 3a 3apexzaaxe AC/DCapantep 3axpaHBaLy kaben

HAKOHEYHMK HA MOTOPA

Ne Nme OyHKUMA
KoHekTop Ha
1 P MoHTVpa KOHTpabrbia KbM HaKoHEYHIKa Ha MoTopa.
KOHTPabIb/l
) ThaBeH 6yToH BKntouBa HakoHeyHYKa Ha MOTOpa. 3a U3KMIYBAHE Ha 3aXpaHBAHETO HaTUcHeTe
NpOU3BONHM /1B OYTOHa eIHOBPEMEHHO 3a 2 CeKyHAY.
[MaBHYAT eKpaH, pabOTHUAT eKPaH 1 eKPaHBT C HACTPOViKUTe ce NoABABAT
B 3aBUCAMOCT OT paBoTaTa Ha yCTpoiicTBOTO.
+ HarnaBHuA ekpaH MoXe A Ce NpernexaaT 1 POMEHAT HOMEPDT Ha NameTTa
o 1 MHGopMaLyATa 3a paboTa Ha MoTopa.
3 Nucnneit dop P P

« CbCToAHMETO Ha paboTa Ha MOTOpa Ce N0Ka3Ba, A0KATO M3NoN3BaTe
YCTPOIACTBOTO.
B expaHa ¢ HacTpoiikuTe MOXe J1a ce NPOMEHAT HaCTPOIKWTE Ha CUicTeMata
32 HaKOHeUHUKa Ha MoTopa.

4 S ByToH3a | B rnaBHUA ekpaH 1 ekpaHa 3a HaCTpoiika To3u GyToH Mo3e Aa ce U3non3Ba 3a
pexum | 3ana3saHe Ha HaCTPOIIKWTE 1 MAPKIpaHe Ha CNeaBALLNA eNIEMEHT OT MeHIOTo.

5| o byton3a | BrnasHuA ekpaH 1 ekpaHa 3a HaCTpoiika iiTe T0311 ByTOH 3a np
\ 1361pae | Ha oMLwMTe OT MEHIOTO U HACTPOIiKWTe.
(Bbp3Ba CaMo HakoHeyHuKa Ha moTopa Elements Connect n Apex Connect.
6 | Knema Ha KoHekTop
He moxe Aa ce u3non3sa 3a 3apexpaxe.
ByToH 3a
7 ocgoboxpaBaHe | V3Baxpa batepuATa OT HaKOHEUHIKA Ha MOTOPa.
Ha batepuATa
8 batepua loaaBa 3axpaHBaHeTo KbM HaKOHEYHIKa Ha MOTOpa CbC CMeHAeMa Oatepus.
Ne Nme OyHKuma
1 | byToH C HaTUCKake Oukcnpa wam otgens Ni-Ti nunn oT KoHTpabrbna.
2 | [leTaiin 32 MOHTUpaHe Ha nunata Montupa Ni-Ti nuna Ha KoHTpabrbna.
3 | KoHeKTop Ha HaKOHeYHuKa Ha MoTopa | MoHTMpa KOHTPabrbia KbM HaKOHEYHIKa Ha MOTOpa.

A MPEANA3HA MAPKA
Korato u36upare npaBunHata AbixwHa Ha nunata 3a npovieaypata, 00bpHeTe BHUMaHWe,
ye o61wata paboTHa IbMXMHA Ha NnaTa ce HamanABa C 2 mm nopazay Abn6oko
M0CTaBEHaTa BNOXKA B [1aBaTa Ha KOHTPAbIb/ia U MOXe 1a 3aTPy/AH NOBTOPHOTO
M03MLMOHMPaHe Ha CUnMKOHoBUA cTonep. Moxe a TpAGBa Aa ce n3bepe no-gbAra nuna.

251
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Hactpoiiku Ha moTopa
Hactpoit- | R&S Korato ce focTurHe 3afafieHoTo orpaHuyenme
ku3a 32 BbPTALL MOMEHT, MOTOPT (e 3aBbpTa
aBTOMa- B MPOTUBONONOXHATA MOCOKA Ha TeKyLuata
THYeH HaCTpoiiKa, f0KaTo TOBAPT He HaManee,
peBepc W cnupa.
REV Koraro ce iocTurHe CToiiHOCTTa Ha
OTPaHIYEHIETO 33 BbPTALL MOMEHT, MOTOPBT
(e 3aBbpTa B NIPOTUBONONOXKHATA N10COKA
Ha TeKyLLaTa HaCTPOiAKa, JJ0KaTo TOBAPBT
He Hamanee. (iefj ToBa ce 3aBbpTa OTHOBO
B TeKyLLaTa 3a/iazieHa nocoka.
NOCTABKA 3A 3APEMKIAHE Ckopoct | 06/mnn | 1001000
Ha MoTopa
Ne Nme OyHKuna Bbpraw | Bopraw | 1404,0 Nem/100 g0 400 gem
o MOMEHT | MOMeHT
1 | Groiika Ha CbXpaHABa HaKOHEYHIKa Ha MOTOpa. Ha MoTopa
YCTPOIACTBOTO
bronua | Tpagyan | 20° o 360°
2 | Wnavkatop 3a Toka3Ba CbCTOAHMETO Ha 3apexaaHe poTaus
3apexzate Ha batepuaTa. (3apexzaaHe: (BRCP
0paHeBO, 3apezieHo: CUHbO) pexiIM)
3 Mogyn 3a3apexake | 3apexia Garepuaa. Hacrpoii- | Domi- | Mpo3opueTo Ha ycTpoiicTBoTO MoXe Aa ce
Ha bareputa Kit Ha nant NPOMeHI 3a U3MON3BaHe OT J1ACH PbKa Ha
4 | Knema Ha koHekTopa | (Bbp3Ba 3axpaHBaLuma kaben u AC/DC cucremara | hand naga poka. (Mo nogpasbupane: Right (nacka))
Ha 3aXpaHBaHeTo ajianTepa, 3a ia A0CTaBM 3axpaHBaHe Volume | VOL.0 5o VOL.3. (no noapas6upane: VOL.2)
KbM 3apALHOTO YCTPOIACTBO.
Auto- BpemeTo 3a yakali pexum Moxe Aa 6bae
power 3apapeHo Mexzy 11 10 MUHYTV Ha CTBIKK
LCD EKPAH off ot 1 muyTa. (Mo nogpasbupate: 5 min)
Jokatop | EAL BuyaneH ukpuKatop, ye MOTOPT € NPaBUNHO
[NaBHUAT eKpaH e eKPaHbT, KOIATO ce NOABABA Ha AncnNes, Ha BbPXa CBbP3aH KbM Apex Connect.
KOraTo HaKOHEYHMKBT Ha MOTOpa e BKMloueH. Ha rasHua Auto PaGiora Ha MoTopa:
€KpaH MoXe f1a Ce MPernex,a u npoMeHa HomMepa Ha NameTTa Start& | Bfl: otopwT paGor, Koraro nuAaTa
1 UHGOPMaUWAT 3a paboTa Ha MoTopa. Stop € BKapaHa B KOPEHOBIA KaHaN, 1 MOTOPBT
CMUpa, KOraTo nunata e U3gbpraa
M OT KOPEHOBYA KaHas.
‘ EALJ |CW  1000rpm V13KJ1: MoTopbT He paboTv Aopy KoraTo nunata
E® REV__2.0Ncm € BKapaHa B KOPeHOBIA KaHan.
0 1-1 Apical Korato u3mepsaHeTo Ha Apex Locator ce
urypa 1 - InageH ekpan Action | #o6nuw A0 pediepenTHaTa CToiiHOCT Ha APEX
110 Bpeme Ha pasLumMpABaHe Ha KOPeHoBMA
Ne Onucanme KaHar, CKopoCTTa Ha MOTOpa 1 BbPTALLNAT
MOMEHT Ha MOTOpa HaMansABaT, Taka ue
1 Homep Ha namer. TKaHan He ce no-
2 ce noABABa, korato Apex Connect 1 HaKOHEUHNKBT IbN60KO 0T 33a/\HaTa CTOAHOCT.
Ha MOTOPa (a (BbP3aHM NPaBUIHO. Speed Slowdown: Korato u3mepBaHeTo Ha
3| ToBa e uKoHara Ha GatepuaTa. Moka3Ba ce OCTaBALUMAT ?TpoeV)I(HLOo(cTa:in ;;S? 6”;’:”;1‘;5:%?:?:?
KanauwTer Ha 6atepuara. Ha moTopa Haman;iza . P
4 | Tyk ce noKa3Ba uHhopmavva 3a pabotata Ha motopa. Mokasgar Torque Slowdown: KoraTo U3MepBaHeTo Ha
Ce poTaLyAl Ha MOTOPa, CKOPOCT, OTPaHIUeHe 3a BLPTALLUA Apex Locator ce f06X1 A0 pedreperTHaTa
MOMEHT, BI'b/l Ha POTALYA ¥ ONLYN 33 ABTOMATUUEH PeBepC. CTOIHOCT Ha APEX, BbPTALLMAT MOMEHT Ha
MOTOpa HamanABa.
Hactpoiiku Ha moTopa OFF: MoTOp®T paboTyt N0 eAVH 1 CblL HAuH,
o He3aBYCUMO Ayt U3MepBaHETO Ha Apex
Hacrpoiiku | CW MoropT ce BbPTY N0 YacOBHUKOBATA CTPeNKA Locator ce A06WaBa A0 pedepeHTHara
Eg?;ia «w Motop®T ce BbpTH 06paTHO Ha YacoBHUKOBaTa CTO/HOCT Ha APEX, nnu He.
woTopa CTpenka _
Adaptive | - Adaptive Motion pa3uvTa Ha nateHToBaH Hactpoiiku no nogpas6upane
anropuTbM 3a 06paTHa Bpb3Ka, KOWTO
NpOMeHs! IBIKeHIETo Ha NinaTa Ha 6asara KonHa e 06/ | Bopraw | Porauua | Astomaru-
Ha NpUNOIKeHIIA ToBap (HANpexeHvte). namerra MUH | MOMEHT Ha YeH peBepc
KoraTo nunata u3bpluBa MUHUMANHa Motopa
PaGoTa — KOrato HAMA HarpexeHite Bbpxy TRVO | KerrTraverse | 500 | 350gem w REV
NANaTa — ABWKEHUETO € YMCTO POTALLMOHHO Opener (3,50 Nem)
(camo BbpTEHe N0 YaCOBHYKOBATA
CTpenka). TRVG Kerr Traverse 500 150 gem w REV
« KoraTo nunara 3anouHe Aa pexe noseye Glide Path (1,50 Nem)
A o ot 7704 | ZenFlex0.04 | 500 | 100gam w REV
»ananTp porauy Mankw 20-25 (1,0 Nem)
PeLMNpOYHo (BbpTEHe N0 YaCOBHUKOBATA
CTpenka n 05P6TH9 Ha HacoBHYKOBATa IF 06 ZenFlex0,06 | 500 300 gem w REV
cTpenka). Tosa AeficTBue 0cBoGoXAaBa Manku 20-25 (3,0Necm)
TINaTa OT 3aXBalLaHe Ha NpeKasneHo MHOro
OT CTeHaTa Ha KaHana. IF04 ZenFlex0.04 | 500 200 gcm w REV
+ Moropwr Elements anantupa 0 fonemy 30-45 (2,0Nem)
Ha 6a3aTa Kon|ecTBOTO HATUCK BbPXY 7F06 | ZenFlex0,06 | 500 | 350gem w REV
nunara. Toit Moxe a U3BbPLUBA U Aa Tonemu 30-45 (3,5Ncm)
He U3BbPLLUBA PELUNPOUHO ABIBKEHNE
1 He Teriu B KaHana. PeLynpounyTe bim K3 K3/K3XF 350 300 gem w REV
Bapupar: 63 To8ap — 600° Hanpen u 0° (3,0 Nem)
Ha3ag, cToBap — 370° Hanpez v A0 50°
Ha3ag Ha 6a3a Ha ToBapa.
RCP MortopT pestyBa Mexay poTauus no
4aCOBHIKOBATA CTPeNKa 1 06PaTHO Ha
YacoBHUKOBATA CTPENKa (peunpoyHoCT). 252

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb

252

9/17/23 9:40 PM



Hactpoiikn no noppa3séupane
Ko Ha Ume 06/ Bbpraw, | Potauma | Astomartu-
namerta MUH | MOMeEHT Ha YeH peBepc
moTopa
ADP Adaptive Hee | Heenpu- ADP REV
npuno- | NOXMMO
KAMo
TF TF nunn 500 400 gcm w REV
(4,0 Nem)
RCP Peuunpouto Hee Heenpu- | CCW 150 REV
IBWXeHue3a | npuno- | noxumo W30
nABapbka | KUMO
M1-M4 | OtBopeHo
TMporpamupyemu HacTpoitku
Kop Ha Nme 06/MuH RCP Hactpoiikn | Bbpraw
namerta 32aBT0- | MOMeEHT
MatnyeH
pesepc
TRVO Kerr 100 no Hee REV Bkn. wnn
Traverse 600 npu npuno- 13K
Opener w KUMO
TRVG Kerr 100 po Hee REV Bkn. wn
Traverse 1000mpu | npwno- U3KN.
Glide Path w Kumo
IF04 ZenFlex 0.04 100 no Hee REV Bkn. wnn
Manku 20-25 1000mpn | npuno- U3KA.
w Kumo
ZF06 | ZenFlex0,06 | 10010 Hee REV Bkn. wam
Mankn 20-25 800 npu npuno- 13K
w KUMO
ZF04 ZenFlex0.04 | 100 go Hee REV Bkn. wam
Tonemu 30-45 1000mpu | npwuno- U3K.
w Kumo
ZF06 ZenFlex 0,06 100 no Hee REV Bkn. wnn
Tonemu 30-45 600 npu npuno- 3K
w KMo
K3 K3 nuan 100 po Hee REV Bkn. wam
800 npu npuno- U3K.
w KUMo
ADP Adaptive Hee Hee REV Hee
npuno- npuno- npuno-
Kumo Kumo Kumo
TF TF nunm 100 no Hee REV Bkn. wn
600 npu npuno- 13K
w KUMO
RCP Pe- Hee 20 po REV Hee
LVNPOYHO npuno- 360° npu npuno-
NBIKEHNE KUMO (Wwnm KUMO
3ana8a w
pbka
M1—M4 | OtBopeHo 100 o 20 po R&S, REV 1,0 80
1000 360° npu HanuueH 4,0 Nem/
npu (W (Wwnm 100 no
n CCW. w 400 gcm
Hannuen
Adaptive

MOKA3AHWA 3A YNOTPEBA

« Hewusnon3gaiite ToBa yCTpOﬁCTBO NpU HanU4mneTo Ha
KNCJTOPOZHN OKCUAM, a30THU OKCUAK UK 3ananummn
AHECTETUYHN CMeCK, CbAbPXaLLM Bb3aYX. Nma puck ot
ekcnnosuna.

NMPEANA3HU MEPKU 3A BE3OMACHOCT

YBepeTe ce, Ue CTe NPOYENM CbIbPKAHUETO Ha Te3W MHCTPYKLMN
3a ynotpe6a, Npezy Aa u3non3garte ycTpoiicTeoTo, 3a Aa Ce
00e3neun 6e30MacHOCTTa Ha NOTPeOUTENNTE 1 NALMEHTUTE 1 33
[a Ce 13M10N13Ba YCTPOIICTBOTO NPaBUNHO. [POM3BOANTENAT He
HOCK OTTOBOPHOCT 32 HUKAKBY HAPaHABAHUA UNN YBPEXaHUA,
NPUYNHEHN OT HeCNa3BaHe Ha NpesnasHuTe MepKy.
Haii-BaXHOTO HeLL0 NP1 U3n0N3BaHETO Ha MeNLMHCKM
YCTpOIicTBa € 6e30MacHOCTTa Ha BCMUKY NoTpebuTeny,
BKJIHOUNTENHO NALIMEHTU 1 UNEHOBE Ha MeAMLIMHCKIA

ekun. Mons, npoyeTeTe LaTenHo cieaHata Mhdopmauua

3a 6e30MacHoCT, 33 fia MAeHTUULMpaTE U NpefoTBpaTUTE
NOTEHUMANHM ONACHOCTH.

NPEAYNPEXAEHUE
Moe 1a NpUYnHI CepNO3HO YBPEXAAHE MM TEXKO
HapaHsBaHe, ako He Ce (Ma3BaT MHCTPYKLMMTE 3a Ge3onacHocT.

MPEAMNA3HA MAPKA

Moxe Aa NpuuMHN GU3nYecko HapaHABaHe U NOBPeAa Ha
uMyLLecTBO. To CbLL0 YKa3Ba Hebeonacky NpoLeaypy uim
Clyyan, B KOUTO YCTPOIACTBOTO MOXe A3 Gbzie MOBpezEeHo.

NMPEAYNPEXAEHUA

- Jla ce u3non3Ba camo 0T KBaNMGUUMpaH 1 0byueH
(TOMATOJIOTIAYEH NepCoHaJ.

Oenepantuat 3akoH Ha CALL| orpaHnyasa npogaxo6ara

Ha TOBA YCTPOCTBO OT U N0 HAPEXAAHE Ha 3APaBHN
paboTHULM.

He u3non3Baiite T0Ba yCTPOIACTBO NPU NALMEHTI
CNeiiCMeKkbPY UM HePBHI PErynaTopu.

He u3non3gaiite ToBa yCTpoiiCTBO C €NEKTPOXMPYprinyeckm
yCTpolicTBa.

Mon3BaHeTo Ha akcecoapu, KOUTO He ca 07106perN 3a
ynotpe6a ¢ Toa yCTpoilCTBO, MOXe Aa NPUYMHM NOBpPeAa
WK 2 3aCTpaLLy 6e30MacHOCTTa Ha NaLyeHTa.

He u3non3BaiiTe ToBa yCTpoiicTBO MPU HANMYMETO Ha
KICTIOPOAHY OKCUAM, a30THU OKCUAN UM 3ananvmm
QHeCTETUYHU CMeCH, ChAbPXALLM Bb3AyX. Nma puck

0T eKCnno3una.

He n3non3gaiiTe ycTpoiicTBOTO Ha MACTO, KOETO € 3N0XeHO
Ha NPAKa CTbHYEBA CBETANHA, TOMANHHM U3TOYHULY MK
61130 10 orbH. batepuATa Moxe Aa ekcnnogMpa UM a
npeAu3BiKa noxap.

Hukora He u3non3gaiite noBpeseH kaben. ma puck

0T MOXap WM TOKOB yAap.

He 3abpasiiTe Aa BKNlouMTe LieNcena Ha 3axpaHBaHeTo
KbM U3TOYHUK Ha 3aXpaHBaHe CbC 3aLLUTHO 3a3eMABAHE.
J\ma puck oT noxap unm ToKoB yaap.

He nokocBaiiTe enekTpuuecky yacTu ¢ BNaxHu poue. Mma
PUCK OT TOKOB yZap M HapaHABaHe.

3a npefoTBpaTABAHE HA MHLMAEHTHO aCTUPUPaHe CUITHO ce
npenopbyBa U3noN3BaHeTo Ha Kodepaam.

W3non3Baiite 6atepusaTa, AC/DCaganTepa v 3axpaHBaLuma

.

.

.

.

Mexaxu3upanuaT HakoHeuruk Elements Connect moxe aa ce
1131107138 32 YrofieMABaHe 11 MOATOTBAHE Ha KOPEHOBM KaHanu,
3a pemaxBaHe Ha ryTanepya Toukin. Korato e (Bbp3aH KbMm
Apex locator (Apex Connect), Elements Connect moxe a ce

13N0/13Ba 3a U3MePBaHe Ha Ab/KNHATA Ha KOPEHOBUTE KaHanu.

NPOTUBOMOKA3AHUA

253

« Hewu3non3Baiite TOBa yCTPOIACTBO MPU NALMEHTN
CNeiicMeiikbpin nn HepBHY perynatopu. (bLuo Taka He
13non3BaiTe TOBA YCTPOIACTBO NPU NALMEHTH, KOUTO A
YYBCTBUTENIHM KbM MeTanu, KaTo HepbxAaema CTOMaHa,
HUKeN 1 TUTaH.

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 253

Kkaben, BKloueHu B onakoskata. 13non3saiire camo
6atepun Kerr Endodontics, npesHa3HaueHn 3a tasu
cucTema. M3non3saxeTo Ha Apyry 6atepun moxe

[ia NOBpeAu yCTPOICTBOTO(aTa) UK Aa NPUYMHM
Heu3npaBHoCT.

YBepeTe ce, Ye NPOBOAALLYN MATePUANH, KaTo HAaNpUMep
MeTan, He a B KOHTAKT C MeTasHaTa YacT Ha yCTpOICTBOTO.
/IMa pucK 0T Hen3npaBHOCT Ha yCTPOIACTBOTO, NOXap Ui
TOKOB yZap.

He pa3rno6sBaiite ycTpoiicTBoTO. iIMa puck 0T ToKoB
YAp M U3rapAHuA, ako ce OKOCHE BLTPELUHOCTTA Ha
YCTPOIACTBOTO.

.
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He pemoHTupaiite, He MoguduLmpaiite n He
pa3rno6sBaiiTe yCTPOACTBOTO, OCBEH aKO He Ce M3BbpLUBA
0T yTbAHOMOLLIEH CePBU3eH UHXKeHep U CreLuanucT,
KOIATO € nonyyun 0byyeHne 3a peMoHT. HensnpasHocTTa
NV NOBpe/aTa Ha NPpoAYKTa, IPUYNHEHN 0T Hepa3peLLeHu
JeiicTBUA, He ca 06eKT Ha Ge3nnaTeH cepau3

11 TapaHLMOHEH CepBi3.

He npbckaiiTe fe3nHpeKTaHTH BbpXy HaKOHEUYHMKA
Ha MOTOpa M NocTaBKara. /3non3gaiite kbpna uam
KbPNMYKa, HABNAXXHEHA C M30MPOMINOB aNKOXON.

Korato TpaxcnopTuparte ycTpoiicTBoTO, U3non3gaiite
OpUrMHaNHaTa 0NaKoBKa, NPeAoCTaBeHa ot
NpOU3BOAUTENS, 33 1a NPeAOTBPATUTE CNIYYaliHO
aKTUBUPAHE Ha ypeaa v NoBpeja Ha CamoTo YCTPOiCTBO.

Jlonycka ce Bb3AyLUHO AN CYXOMBTHO TPAHCMOPTUPaHe Ha
YCTPOVCTBOTO B OPUTUHANHIA ONaKOBBYEH KOHTeliHep.

3a TpaHcnopTupaHe Ha 6atepun B CbenHeHnTe

LUaTV AN B MEXAYHAPOAEH NNaH ce KOHcynTupaiite

¢ AZMUHUCTpaLyATa 0 6e30MacHoCTTa 3 Fa3onpoBoAM

11 0NacH MaTepuanit Ha lenapTameHTa Ha TpaHcnopTa
(PHMSA) unu c yka3anuaTa Ha Mex ayHapoaHaTa
acoumauna 3a Bb3aylweH Tpancnopt (IATA).

/3non3BaHeTo Ha TOBa 060pyABaHe B CbCeACTBO UK
CTUdUpaHo ¢ Apyro obopyaBaHe TpAGBa Aa ce u36ArBa,
TOHeXxe TOBa MOXe /1a 0Befie 10 HenpaBusiHa paboTa.
Ako e HeobxoaUMa TakaBa ynoTpeba, ToBa 060pyzBaHe

1 ApyroTo 06opyABaHe TpA6Ba Aa ce HabnioaBar, 3a a ce
NoTBBPAM, Ye PaboTAT HOpMaIHo.

/13non3BaHeTo Ha akcecoapu, TpaHCAOCepU 11 Kabenu,
Pa3NNyHY OT NOCOYEHUTE UM NPeLoCTaBeHUTe 0T
npou3BoguTeNs Ha ToBa 0bopyaBaHe, 61 Morno fa foBee
[0 NOBULLEHM eNeKTPOMArHUTHM eMUCUN AN HaManeHa
eNleKTPOMarHuTHa ycToiiunBoCT Ha T0Ba 000pyABaHe 1 aa
[L0BeZie 710 HenpaswnHa pabota.

lpeHocumoTo PY o6opyzaBaHe (BKNtounTeNHo nepudepHm
YCTPOIACTBA, KaTo KabeNut 32 aHTeHN U BHHILHI aHTEHM)
TpA6Ba Ja ce U3non3sa He no-6:au30 ot 30 cm 0T BCAKa yacT
Ha Elements Connect, BKNtounTenHo kabenute, nocoyeHn ot
Kerr Corporation.

Xapakrepuctukute 3a EMACUN Ha ToBa 060pyaBaHe ro
MpaBAT NOAXOAALLO 33 U3M0N3BAHE B NPOMULLIIEH 30HN

1 6onHmuum (CISPR 11 knac A). AKo ce M3M03Ba B XUANLLHA
cpepa (3a koAaTo 0bukHoBeHo ce u3ncksa CISPR 11 knac B),
TOBa 060py/ABaHE MOXe J1a He NpeAnara noAxoaALLa
3alL1Ta 32 PAANOYECTOTHY KOMYHUKALUOHH YCyru.
MloTpebuTenaT Moxe Aa ce HanoXu Aa npeanpueme Mepkm
33 CMeKYaBaHe, KaTo NPOMsAHa Ha MACTOTO W OpUeHTALNATA
Ha obopyzBaHeTo.

NPEANA3HA MEPKN

.

He u3non3BaiiTe ToBa ycTpoiicTBO 3 KaKBOTO M Aa 61UNo
npeaHa3HaueHue, 0CBEH HeroBaTa NpefBIAeHa ynotpeba.
[Tpou3BOAMTENAT He HOCH OTTOBOPHOCT 32 HUKAKBM
HapaHABaHNA UV YBPeX AaHe, NPUYMHEHN 0T TOBA.

ToBa yCTpoOIACTBO He e BoAOHeNpoHuLaemo. He notanaiite
YCTPOVCTBOTO BBB BOAA U He N03BONABAIATE YCTPOACTBOTO
Ja BNM3a B NPAK KOHTAKT C BOAQ. MM puck 0T TOKOB yAap
WY HEN3NPABHOCT Ha YCTPOIACTBOTO.

He cBbp3BaiiTe HENOAABPXAHI TUMOBE YCTPONCTBA.
YCTpOIICTBOTO MOXe Ce Cuynu Unn ia aBapupa.

He xBbpnaiite 1 He u3nyckaliTe ycTPOICTBOTO, KOraTo ro
13N0A3BaTe UM NpemecTBate. YCTPOICTBOTO MoXe e
Cuynu unm fa aBapupa.

[To Bpeme Ha U3non3BaHe uMaiite npeBiA BCMYKM
npeAnasHy MepKi 3a naLueHTa u 6bAeTe NOATOTBEHM 33
Bb3MOXHUTE PUCKOBE.

[TpoBepABaiiTe CbCTOAHNETO Ha NaLMeHTa U paboTaTa Ha
YCTPOIICTBOTO N0 BPeMe Ha ynotpeda.

AK0 yCTpOICTBOTO Ce M3NyCHe No Bpeme Ha ynoTpeba,
yBepeTe ce, e HAMA OMacHOCT 3a NaLveHTa uin
notpebutens.

Korato He ce u3non3ga yCTpOﬁCTBOTO 3a AbNbrnepuoa ot
BpeMe, CbXpaHABailTe ro Ha YACTO U CYX0 MACTO, KbJIeTo
Temnepatypara i BIaXHOCTTa He (e NPOMEHAT NIeCHO.

Ako uma NPU3HALW Ha UM UNN TOPeHe, U3KveTe
BeJ[lHara 3axpaHBaHETO 1 B3eMeTe CbOTBETHUTE MepPKN.

AK0 YCTPOIICTBOTO Ce cuynu U Uma npobnem, cnpere
[1a 70 M3M10N13BaTe BEJIHAT U € (BbPXKETE C OTAeNa 33
06CNyKBaHe Ha KNNEHTH.

Bcekw cepuo3eH MHLMAEHT, KOIiTO e Bb3HIKHAN BbB
BPb3Ka C yCTPOICTBOTO, TpAGBA Ad ObAe AOKNaABAH Ha
TpOM3BOAUTENSA M KOMMETEHTHUA OPraH Ha AbpXasa
uneHKka.

Korato u36upate npaBunHata AbAX1Ha Ha nunaTa 3a
npouezypata, 06bpHeTe BHUMaHMe, Ye 0bLaTa paboTHa
LBIIKIHA Ha NnaTa ce HamanABa C 2 mm nopaau Abnboko
N0CTaBeHaTa BOXKA B rN1aBaTa Ha KOHTPAbIba v MOXe
[1a 3aTPyZHM NOBTOPHOTO NO3ULMOHMPAHE Ha CANMKOHOBUA
cronep. Moxe aa Tps6Ba Aa ce u3bepe no-gbAara nuna.

.

.

HEXENAHU CbBUTUA

B cnyyaif Ha cepro3eH MHLIAEHT C MeSULMHCKOTO U3aenne
L0KNaBaiiTe Ha ynbnHomoLyeHua npeactasuten Kerr Italia S.r.l.
11 Ha KOMMETEHTHIA OPraH 3a IbPKaBaTa, B KOATO e HaMMpa
NOTPeOUTENAT /UK NaLmeHTbT.

HEXENAHW PEAKLIUN

Hama n3sectHu.

ONMWUCAHNE HA CUMBOJUTE

MbAHO 06ACHEHME HA CAMBONIUTE, U3MON3BAHM HA
0naKoBKara Ha Kerr, HamupaLLi ce Ha:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

WHCTPYKLIMW CTBIKA 1O CTBITKA

A

NPEANA3HA MAPKA

KomnoHeHTwTe 1 yCTpoiicTBaTa He Ca Ae3uHdeKLupaHi uim
CTepUnU3MpaHI Npeay u3npatuaxe. U3sbpuuete Heobxoaummte
CTBIKI 33 NOYNCTBaHE U Ie3NHOEKLMA NPeAV eyeHNeTo Ha
najvenTa.

BbBEJEHWE B PABOTATA
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/13BageTe ycTPOICTBOTO, KOHTPAbI b/, NOCTaBKATA 33
3apexnaHe, AC/DC apanTepa 1 3axpaHBaLyys kaben ot
0MaKOBKIATE M.

3apexpaHe Ha 6aTepuaTa

Korato u3non3Bate ycTpoiicTBOTO 33 NPBB MbT UK
Cnefl IbAroCpOYHO CbXpaHeHue, 3apefeTe batepuaTta
L0CTaTbyHO Npeau ynotpeda.

(nep cBbp3BaHe Ha 3axpanBaLLna kaben n AC/DC
anantepa Bkntouete AC/DCapanTepa B 3apexzaLyata
KNeMa Ha 3aiHaTa CTpaHa Ha yCTpoiicTBOTO U BK/loueTe
3aXpaHBaLLyA Kaben B 3aXpaHBaHETO.

- [loctaete 6aTepuaTa B MOAYNa 3a 3apex/aHe Ha
baTepuATa, KaTo KNemata 3a 3apexaaHe Coun Hagony.
JIHAMKaTOPT 33 3apexaaHe CBETHU B 0paHXeBO, KOETO
yKa3Ba, ue 6atepuarTa ce 3apexa.

« JloKaTo ce 3apexAa, CBETIMHHUAT MHAMKATOP 33
3apex[aHe (BETU B OPaHKEBO.
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« Korato 3apexAaHeTo 3aBbpLUn, CBETNIUHHUAT UHAUKATOP
3a 3apex/aaHe (BeTU B CUHbO.

- BxapaiiTe u3gafeHata yact Ha 6arepuaTa B xneba Ha
3a/IHaTa CTPaHa Ha HaKOHEUHIKa Ha MOTOPA U Cllefl TOBA
A HATUCHETE, JJ0KATO LLPAKHE.

+ 3au3BaxpaHe Ha batepuATa HaTUCHeTe ByToHa
B /J0/IHAT YaCT Ha 33/1HaTa CTPaHa Ha
HaKOHeUHNKa Ha MoTopa.

\/

[

S

A NPEAYNPEXAEHUA
« M3non3Baiite camo batepusTa, 3apapHoro yctpoiictso, AC/DC
a/janTep v 3aXpaHBaLL Kaben, BKMIOYeHM B ONaKoBKaTa.
« He 3abpassiite Ja BK/tOUMTe 3aXpaHBALLVA KabeN B KOHTAKT
CbC 3aLLUTHO 3a3eMABaHE.

\

A NPEANA3HU MEPKU
+ AKo Camo e/1HO THe3/10 Ha IKOHa Ha baTepuATa oCTaHe
BK/IOYEHO INV MKOHATa MUTa, 3aMeHeTe A CbC 3ape/ieHa
baTepuA v 3apefieTe n3non3BaHata 6atepus.

MbPBOHAYANHA HACTPOIKA

o (rno6saBaHe Ha yCTPOACTBOTO

« [lpu U3KNKYEHO 3aXpaHBaHE HA HAKOHEUHMKA Ha
MOTOpa npukpeneTe 1 (Banete KOHTpabrbAa, Ni-Ti nuna,
0T HaKOHEUHMKa Ha MOTOpa.
1. BkapaiiTe WwudTa Ha KOHEKTOPA Ha KOHTPabrbna B Xneba
Ha KOHEKTOpa Ha HaKOHeYHNKa Ha MOTOpa 1 Cliefl ToBa
A HaTUCHeTe, Z10KaTO LpaKHe.
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2. KoHTpabroabT ce BbpTH Ha 360° 1 MOXe Aa ce perynupa,
3a /1a paboTu B XXenaHaTa nouuya.

ﬁ 360°

A NPEANA3HU MEPKU
« [lpenopbyBa ce U3n03BaHe Ha nnacTMacoBa bapuepa
¢ Bawwma HakoHeUHYIK, 33 1a Ce 0CUrypu LbTOBEYHOCT
Ha YCTPOICTBOTO 11 13 ce NpeAi0TBPaTI KpbCTOCAHOTO
3aMbPCABaHE MeXAY NaLMEHTUTE,
« AKO 1Ma 0CTaTbYHO MACNI0 N0 MOBBPXHOCTTA HA KOHTPAbIba,
136bpLUeTE ro CbC CANdeTKaTa U CNIefl TOBa C MapAA CbC CIUPT.

A MPEANA3HU MEPKW

He uHcTanupalite HUKAaKbB KOHTPabIbA, paninyeH ot
KOHTPabrb/a, BKMIOYEH B ONaKoBKaTa KbM HakOHEYHMKa
Ha MoTopa.

Korao u3non3sare ycTpoiicTBOTO 3a NPbB BT WK
CNef AATOCPOYHO CbXPaHeHWe, HanpaseTe (npaBka
B, IHCTPYKLMK 32 NOUNCTBAHE, Aie3MHpEKLMA,
cma3BaHe, OnaKoBaHe U crepunusauus”, 3a fa
CTepunu3mpare ycTpoiicTaoro.

KoHTpabrbbT He ce npogaBa cTepuneH v TpAbBa a
ce CTepunu3upa npean mbpata ynorpeba.

3. JlokaTo 3afbpiaTe HATUCHAT By ToOHa Ha
KOHTpabrbna, Bkapaiite Ni-Ti nuna B pe3eto Ha
KOHTpabrbna. (nefj ToBa ro 3aBbpTeTe NeKo HaNABO
WM HAZIACHO 11 TO NITb3HeTe B neba Ha pe3eTo.

4. [IpbnHeTe BHUMaTenHo Bkapaxata Ni-Tinuna, 3a aa ce
yBepuTe, Ye e NPaBUIHO GUKCMPaHa.

A MPEANA3HU MEPKK
«Ako Ni-Ti nunata He e npaBunHO GUKCMpaHa KbM
KOHTpabrb/ia, Nknata MoXe Ja 13ne3e no Bpeme Ha ynotpe6a
11 MOXKE /13 NPUYNHI HApaHABAHE Ha NaLyeHTa.

« He uznon3gaiire gedopmupanu unu nospeaenn Ni-Ti nunn.

0 Pa3rno6sBaHe Ha yCTpoiicTBOTO

1. [lokato 3agbpxate HaTUcHaT byToHa Ha
KOHTpabrbna, n3abpnaiire Ni-Ti nunara.

A NMPEAMNA3HA MAPKA
(nefi M3n0n3BaHe Ha YCTPOICTBOTO, HANPaBeTe (NpaBKa B
L,JMHCTPYKUWM 32 NouNCTBaHe, Ae3UH(EKLUA, CMa3BaHe,
OnaKoBaHe 1 cTepunAN3aLua’, 3a a CTepunmusmpare
KOHTpabrbAa v fia Ae3uHdeKLypaTe MoTopa.
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0 BkniouBaHe/u3KnoYBaHe Ha yCTPONCTBOTO

1. HatucHere 6yTOHa Ha HaKOHeYHMKa Ha MoTopa.
3axpaHBaHeT0 (e BKNI0YBa 1 Ha aucnnea ce nokasea
[NaBHUAT eKpaH.

2. 3au3KNioYBaHe HaTUCHeTe Npou3BONHK ABa 6yTOHa
eZHOBPeMeHHO 3a 2 CEKYHAN.

A BHUMAHUE

« (nep u3non3paHxe Ha ycTpoiicTBOTO HanpaBeTe CpaBKa
B MHCTpyKLMUTe 32 ,MouncTBaHe, AesuHdexuus,
cMa3BaHe, OnaKoBaHe U crepunusauus‘, 3a ia
CTepUIM3MpaTe KOHTPabIbia U Aa Ae3MHPEKUMpaTe MoTopa.

NOArOTBAHE HA YCTPOICTBOTO 3A YOTPEBA

o MoproToBKa n I'IOTPEGMTEJ'ICKH pepa

WHpopmaumaTa 3a 0KonHaTa cpesa, NoaxoaALLa 3a

113N013BaHETO Ha TOBA YCTPOIICTBO, € CNlefjHaTa.

« ToaxopAwa remnepatypa: 10 — 35°C (50 — 95°F)/
Mopxoaawa BnaxHoct: 30 — 75%/ATMochepHo Hanaraxe:
700 - 1060 hPa

« Hewu3nonsBaiite ycTpoilcTBOTO Ha MACTO, KOETO € M310XKEHO
Ha npAKa CTbHYEBA CBETNHA, TOMMHHN U3TOUHULN U
611130 10 OFbH.

Crno6sBaHe

« 3apepere 6aTepuATa 4OCTaTbUYHO, KOraTo U3non3gare
YCTPOVCTBOTO 3a NPBB BT UK ClIefl AATOCPOYHO
CbXpaHeHue.

He 3abpassiiTe pa 3apeguTe 6atepuata c kabena n AC/DC
ajanTep, BK/HOYEHN B ONaKoBKaTa.

(repunu3supaiite KOHTPabI bAA, KOraTo U3non3sare
YCTPOVCTBOTO 3a NPBB MBT, e ABATOCPOUHO CbXpaHeHNe
11 CNef BCeKM MaLMeHT.

He moHTupaliTe 1 He U3non3Baiite Apyro yCTpoIiCTBO,
Pa3NnYHO OT KOHTPabrbAa, BKIIOYEH B ONaKoBKaTa.

He u3non3saiite gedopmupanu unu nospeseru Ni-Ti nunu.

Yepere ce, ye Ni-Ti nunata e npaBunHo GukcupaHa Kbm
pe3€eTo Ha KOHTPabrbna npeau ynotpeda.

3ABENEMKA:

« Buxte ,BbBefieHne B pabotara“ 3a nogeue
MHOOPMALWA KaK 1a CMEHATE, MHCTanupaTe Ui
u3Baxpare batepusTa.

BuxTe ,lIbpBOHaYanHa HacTpoiika“ 3a nopeye
MHGOPMALYA KaK a NOCTaBATE U CBANATE KOHTPabIbMa
n Ni-Ti nunute.

Hanpasete cnpaBka B ,, IHCTpyKuMNTE 3a NOUYNCTBaHE,
ne3nHdeKuma, C(Ma3BaHe, ONaKoBaHe U
cTepunu3auua’ 3a noBeye HGopMaLys Kak Aa
NOYNCTBATE U CTEPUAM3MPATE KOHTPAbIbIa.

.

.
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U3MON3BAHE HA YCTPOCTBOTO

« Buxte ,llbpBOHaYanHa HacTpoiika', 3a ja (BbpXeTe
KoHTpabrona u NiTi nunata Kbm yCTpoiicTBOTO.

0 OcHoBHU QyHKLUM

1. HaTucHere GyToHa Ha HaKOHeYHIKa Ha MOTOPa.
3axpaHBaHeTo Ce BKN0YBA U Ha AWCTNEA Ce N0Ka3Ba
TNaBHUAT eKPaH.

2. TabnuuuTe, NOKa3BALLY BCUUKY NPESBAPUTENHO 3a1a/1EHIN
nameTy i GyHKLMK, ce Hamupar B 061 npernep Ha
CbAbpKaAHMETO",

3. Hatuctete 6yTona [A/V7], 3a ga npoBepute
UHGOpMaLMATa 3a paboTtata Ha MoTopa no nameTu. Cnep
TOBA HaTUCHeTe ByTOHa | S|, KoraTo XenaHuAT Homep Ha
namerTa ce nokaxe ot M1 go M4. HomepbT Ha nametTa e
n36paH 1 CN1eBALLOTO MEHH e MapKupa.

M1 M4

cw
[@® REV

1000rpm
2.0Ncm

cw
[@®) REV

1000rpm
2.0Ncm

4. W136epete meTopa 3a paboTa Ha MoTOpa 1 3ajaiiTe
CKOPOCTTa Ha MOTOPA, OTPaHNYEHNETO 3a BbPTALNA
MOMEHT Ha MOTOPa, brbJ1a Ha PoTaLVA 1 ONLUMTe 33
aBTOMATUYeH peBepc.

M1 M1

cw
[mx®) | REV

1000rpm
2.0Ncm

RCP CW 30°

D) CCw_150°

« HatucHete 6yToHa [ S]: 3ana3eTe HacTpoiikuTe
1 MapKupaiiTe CnieBaLLOTO MeHH0.

« ByToH [A/V7]: npomeHsiiTe onuuuTe Ha MeHIOTO
1 HaCTpOiKuTe.

3ABENEXKA:

MeHI0TO C HaCTPOIAKY Ce MOKa3Ba PasnnuHO B 3aBUCHMOCT OT

MeTOAa 32 paoTa Ha MoTopa.

5. Hatucxere 6yTona ,33 1d 3an0yYHeTe NeyeHuero.
MotopbT 3apaboTa v onepauyaTa ce nokassa Ha aucnies.
(BETNNHATA Ha I1aBHUSA OYTOH MUra.

TORQUE
12 3

4, Ncm

+ Ha pa6oTHua ekpaH npernepaiite CTOMHOCTTa Ha BLPTALLNA
MoMeHT ((1)) Ha paboTeLumua MOTOP U CTOMHOCTTa 3a
orpaHnyeHue Ha BbPTALNA MOMeEHT ((2)), 3afaieHa B
namerTa.

3a cnupate pabotaTa Ha MOTOpa HaTUCHeTe 6yToHa

TyK HOMepbT Ha NameTTa 1 HacTpoiikuTe 32 pa6oTa Ha

MOTOpa MOXe /ia e KOpUTUPAT Ha INaBHUA eKPaH.

« Ako , , unn a u3bpaHu KaTo
MeTo/ 3a paboTa Ha MOTOpa, NUANTE MOXe A Ce BbPTAT
B 0OpaTHaTa MOCOKA YPe3 CNa3BaHe Ha Te3n MHCTPYKLMM:

Hatucnete 1 3appbxre 6yToHa Ha IMaBHUA eKpaH,

3a 1 3aBbPTUTe MOTOPa B 06paTHaTa NOCOKa Ha TekyLuata

HaCTpoiiKa.

MoTop®bT ce BbpTI B 06paTHaTa NoCOKA camo J0KaTo

OYTOHDBT € HaTICHaT, U CTMpa, KoraTo e 0(BO6OAEH.

TyK eKpaHbT 32 paboTa He ce N0ABABA Ha Aucnen

11 TNaBHUAT eKpaH 0CTaBa BKIIOYEH.

6. 3a M3KNIuBaHe HaTUCHeTe NPOM3BONHN ABa OyToHa
e/IHOBPeMeHHO 3 2 CeKyHAM. 3aXpaHBaHETO 1 AUCTNEAT
Ce M3KIoYBaT.

. Buxte ,Pa3rnobsaBaHe Ha ycTpoiCTBOTO 3a noBeue
UHGOPMaLVA Kak Aa npukpenute u pasrnobute Ni-Ti
MUNaTa u KOHTPabrbia 0T HaKOHEUHMKa Ha MOTOpa.

8. Buxte,,MOAAPDKKA® 3a noBeye HGopmauus Kak aa

MOYNCTUTE U CTEPUIN3NPATE KOHTPAbIbIIa.

~
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0 (b3aaBaHe Ha namet

MeTogbT 33 pabota Ha M0TOpa, ONLMUTE HA MEHIOTO 1
HaCTPOiKMTe Ha MameTTa Morat Aa 6baT NpeABapuUTeNHO
Ha3HaueHu. Kato ce HanpaBy TOBa, NleYeHNeTo MoXe Aa
3aMnoyHe BefiHara upe3 3bupaHe Ha NoaXoAALYMA HOMep Ha
NameT 3a BCAKa CUTyaLma.

1. HaTucrete 6yToHa [ S| Ha rmaBHuA ekpaH, 3a a Mapkupare
30HaTa 3a nameTTa.

2. Hatucnete GyToHa [A/S7] 11 KOraTo ce NoKaxe XenaHuat
HOMep Ha nameTTa, HaTucHeTe 6yToHa [ ST, 3a sa usbepere.
HomepbT Ha nameTTa e u36paH 11 CneiBaLL0TO MeHHo ce
MapKupa.

M1 M4
CW  1000rpm CW  1000rpm
[FE® REV  2.0Ncm [F® REV  2.0Ncm

3. Hatucnete GyToHa [A/S7] 11 KoraTo ce NoKaxe XenaHuat
MeTo/ 3a paboTa Ha MoTopa, HaTUCHeTe ByToHa [S], 3a
Za ubepeTe. HacTpoiikuTe ce 3ana3Bart 1 ce MapKkupa
(N1efiBALLOTO MEHH.

ML ML ML 11
CW  1000rpm CCW 1000rpm RCP CW 30° Adaptive

@® REV 2.0Ncm| |@® REV 2.ONcm| @D CCW 150° | | @m®
. : MoTop®bT ce BbPTI 110 YaCOBHUKOBATA CTPENKa.
. : MoTop®bT ce BbPTM 06paTHO Ha YaCOBHMKOBATA

(TpenKka.

. MOTOp'bT pesyBa Mexay poTaLinA no YaCcoBHUKOBATa
(Tpenkaun 06paTHO Ha YaCOBHUKOBATA (TpeJiKa.

. : Adaptive Motion pa3unTa Ha naTeHToBaH
anropuTbM 3a 06paTHa BPb3Ka, KOTO NpomeHs
LBUKEHNETO Ha NNaTa Ha 6a3aTa Ha NpUNoXeHna
ToBap (HanpexeHue). Korato nunata n3sbpLuBa
MUHUMaIHa paboTa — KOraTo HAMa HanpeXeHue Bbpxy
nunaTa — ABWXEHNETO € YUCTO POTALIMOHHO (CamMo BbpTeHe
110 YACOBHMKOBATA CTPENKa).

KoraTo nunata 3anouHe ja pexe noBeue JAeHTUH,
ZIBWKEHMETO 3aM0YBa a ce ,,aflanTupa‘ oT uncro
POTALMOHHO KbM PEeLMnpoyHo (BbpTeHe no
YaCOBHMKOBATA CTPeNKa M 06paTHO Ha YaCOBHNKOBATA
ctpenka). Toa JeiicTBIe 0CBO60XKAABA NNaTa OT
3aXBaLLiaHe Ha NpekaneHo MHOro 0T CTeHaTa Ha KaHana.
Hosuat motop Elements apanTupa ABuxeHeTo Ha
6a3ata KonueCTBOTO HaTMCK BbPXY Nunata. Toil Moxe Aa
113BBPLLBA NN /13 He U3BBPLLBA PELUNPOYHO ABUKEHUE
11 He Ternu B KaHana. Peuunpoyxute brv Bapupar: 6e3
ToBap — 600° Hanpez v 0° Ha3ag, c ToBap — 370° Hanpez
11 10 50° Ha3ap Ha 6a3a Ha ToBapa.

4. Hatncuete 6yToHa [&/V7], 3a pa 3afiajeTe CKOPOCTTa Ha
MOTOpa, OrPaHNYEHNETO 33 BbPTALLMA MOMEHT, brba Ha
poTaLNA ¥ ONuUKUTe 32 aBTOMATUYEH peBepc, Clef TOBa
HaTucHeTe byToHa [ S|. HacTpoiikuTe ce 3ana3sat u ce
MapKupa CNleBaLLoTo MeHH.

+ Tpnn3bupane Ha , CTOIIHOCTTa 32

OrpaH1yeHIneTo 3a BbPTALLINA MOMEHT MOXe Aa ce 3ajaje

cnopez Mana3oHa 3a CKopocT Ha MoTopa.

Ckopoct CroiiHOCT Ha
OrpaHNyeHueTo 3a
BbPTALYMA MOMEHT
100 - 600 06/muH 1,0-4,0Ncm
650 — 800 06/muH 1,0-3,0Ncm
850 — 1000 06/muH 1,0-2,0Ncm

. anI VI36I/IpaHE Ha BIBABT Ha poTaLua MoXe Aa
6bAe 3aazieH 3a BCAKA NOCOKa Ha poTayud.

M1 M1
RCP CW 30° RCP Cw 30°
LLD)] CCW 150° | | m® CCW 150°
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A NPEANA3HU MEPKU
« Tlpu u3non3gaHe Ha poTaLMoHHaTa Nuna 3agaiite
brona Ha (W ga e no-ronam ot CCW.
« Tlpv u3non3BaHe Ha peLUNpoUHo ABIKeLLaTa Ce
nuna 3apaiite brona Ha (CW aa e no-ronsm ot CW.

« Korato e u36paHo

[LBUXEHMe.

« Pexxumbr HamasisiBa TOPCMOHHOTO
HanpexeHue Ha Nunata, 3a ia Hamanu BepoATHOCTTa
0T OTAENIAHE Ha MANaTa, 1 B CbLOTO BPEMe N0BHLLABA
edeKTUBHOCTTa, KOETO € MOAXOAALLO 33 TeCH!

, MoXe fa ce 3apane Adaptive

KOpEHOBM KaHanu.
M1
Adaptive
« Npu u3bupane Ha win MoXe fa ce 3apane
0MUYATA 32 ABTOMATUYEH PEBEpC.
M1 M1

CW  1000rpm CCW 1000rpm
@ REV  2.0ONcm | (@@ REV  2.0Ncm

. : Korato ce JOCTUrHe 3371aZleHOTO OrpaHuyeHme
32 BbPTALL MOMEHT, MOTOPT Ce 3aBbpTa
B NPOTUBONOMNOXKHATA NOCOKA HA TEKYLLATa HACTPOiiKa,
JI0KaTO TOBAPBT He Hamanee, 1 Cef TOBa Cnnpa.

. : Koraro ce jocTurHe 3aJiaZieHata CToifHOCT Ha
OrPaHNYEHIETO 32 BLPTALL MOMEHT, MOTOPT (& BbPTU
B NPOTUBONOJIOKHATA N10COKA Ha TEKYLLATa HACTPOiiKa,
JI0KaTo TOBAPT He Hamanee. (Nief} ToBa ce 3aBbpTa
OTHOBO B TeKyLLaTa 3aa/ieHa N0CoKa.

3ABENIEMKA:
+ MeHI0TO C HaCTPOIiKY Ce N0Ka3Ba Pa3NNYHO B 3aBUCMOCT
0T MeToAja 3 paboTa Ha MOTOpa.
« Mpu pexum OMLMATA 32 aBTOMATHUYeH peBepc
aBTOMATUYHO € 3aafieHa Ha
5. MoBTopeTe CTbMNKM 0T 2 40 4, 3a Aia Nporpamupare
AOMbAHUTENHN ONepaLyy Ha MOTOpa B NameTTa.
6. HatucHete npon3BoniHM AiBa OyTOHa e/IHOBPeMeHHO 3a
2 ceKyHAM, 3a 1a U3KNiouuTe 3axpaHBaHeTo. [lametTa e
3anameteHa.

HACTPOMKMN HA CUCTEMATA

(nepBaiite CTbNKUTE NO-A0NY, 33 1a NPOMEHNUTE HACTPOiKNTe
Ha CACTeMaTa 33 HAKOHEUHMKA Ha MOTOpa.

1. Mpu u3KntoyeHo ycTpoiicTBO HaTUCHeTe byToHa
1 6yToHa [ S| e\HOBpEMeHHO. 3aXpaHBaHETO Ce BK/HYBA
1 Ha AMCNAIes Ce NOKA3Ba EKPAHBT C HACTPOIAKM.

2. Hatuctete 6yToHa [ S1, fOKaTO ce NOKaXe KeNaHoTo MeHto,
Cnep TOBa HaTUCHeTe byToHa [/V7], 3a fa n3bepete
CTOMHOCT.

. : 3apalite Nocoka Ha exkpaHa RIGHT
(AACHA) n LEFT (NABA), 3a aa noaxoxa Ha BojeLaTa
pbka Ha oneparopa. (Mo nogpas6bupane: RIGHT (AACHA))

Dominant hand
RIGHT

. : 3apaifTe cunata Ha 3ByKa Ha anapmara ot
VOL.0 10 VOL.3. (Mo nogpa36upae: VOL.2)

VOLUME
VoL.2
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. : 3apjaiiTe BpeMe 3a YaKall pexum Ha
YCTPOVCTBOTO A3 Ce U3KNI0YBA Clefl ONPeAeNeH Nepuog Ha
HeaKTUBHOCT. BpemeTo 3a yakaly pexum moxe aa bbe
3apazieHo mexay 11 10 MUHYTU Ha CTBKN T 1 MUHYTA.
(Mo nogpasbupate: 5 MUHyTI)

Auto power off

5 min

3. Hatuctete 6yToHa . HactpolikuTe ce 3anassart
11 Ce BPbLLaTe KbM [NaBHUA eKpaH.

PA3LIUPEHN HACTPOIKMN

(Bbp3BaHe Ha 6e3)KMYHUA eHAO[OHTCKM MOTOP
Elements Connect kbm Apex Connect

ToBa ycTpoIicTBO MO Aia Ce U3n0/13Ba B KOMOMHALWA

¢ Apex Connect. Ype3 (Bbp3BaHe Ha JiBeTe yCTPOIACTBA MOXe Aa
Ce M3MepBa paboTHaTa Ib/KIHA Ha KaHana, A0KaTO KaHaIbT ce
06paboTBa C UHCTPYMeHTH.

A NPEANA3HU MEPKN
« ToBa ycTpolicTBO € MpoeKTIpaHo Aa 6bae CbBMecTUMO ¢ Apex
Connect. He cBbp3BaiiTe HUKoe Apyro yCTpoiicTBo ocBeH Apex
Connect.
« M3non3Baiite USB knema 3a cBbp3BaHe Ha TOBa yCTPOIiCTBO
camo 3a cBbp3BaHe Ha Apex Connect. He cBbp3BaiiTe USB
Kaben 3a 3apexzaHe.

o Komnonentu Ha Apex Connect

KomnowenTuTe Ha Apex Connect, Heobxoaumu 3a (Bbp3BaHe,

(a cnefiHuTe.
7N -
w“ i) '
\\ ,' /"// /6/2{/
N '
Mopyn Apex Connect Kaben Ha conpata Kyka 3aycthmn
3ABENIEMKA:

+ 3anoBeye MHHOPMALA OTHOCHO KOMMOHEHTUTE Ha
Kerr Apex Locator n HauvHa 3a #3non3BaHeTo UM BUXTe
L,JMHCTpYKUWK 32 ynoTpe6a Ha Apex Connect”.

@ Crno6asane u evp3sane

1. Bkntouete USB KoHeKTOpa Ha eMHIA Kpaii Ha Kabena Ha
coHgata B USB knema 3a (Bbp3BaHe Ha HaKOHEUHIKa Ha
MoTOpa 1 Apyrua kpaii B USB koHekTopa Ha 0CHOBHMA
MoAyn.

A MPEANA3HU MEPKU
USB koHekTopbT (Tvn C) Ha Kabena Ha CoHAaTa Ma CBOETO
npeaHasHayenue. [poBepeTe ponATa Ha BCeki KOHEKTOP
11 CBbPKETE KbM NOAXOAALLOTO YCTPOICTBO.
« EnuHnyen USB koHekTop: cBbp3BaHe Ha moayn Apex Connect
«USB KoHeKTOp, 0CTaBeH C KOHEKTOPa Ha KyKaTa 3a yCTHU:
(BbP3BaHe Ha HaKOHEYHVKa Ha MOTOpa 1 ibPxaya Ha nunata
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2. TlocTaBeTe KyKaTa 3 YCTHU B KOHEKTOPA Ha KyKaTa 3a YCTHN
Ha kabena Ha coHpaTa.

A NPEANA3HA MAPKA
He 3a6passiite fa nouvcTBare 1 Crepunyu3upare kykara 3a
YCTHY NpeAv BCAKa ynoTpeba.

3. BuxTte ,l'bpBOHaYanHa HacTpoiika“, 3a fa (BbpXxeTe
KoHTpabrbna u Ni-Ti iunata KbM HakOHEYHUKA Ha MOTOpa.

A NPEANA3HA MAPKA
Korato n36vpare npaBunHata Ab/knHa Ha nunata 3a
npoezypata, 06bpHeTe BHUMaHKe, ye 061Lata pabotHa
Ib/IKMHA Ha NnaTa Ce HaManABa ¢ 2 mm nopagn Abnboko
MoCTaBeHaTa BOXKA B [1aBaTa Ha KOHTPabIbiia U Moxe
[1a 33TPyZAHM NOBTOPHOTO NO3ULIMOHNPAHE HA CUNMKOHOBHA
ctonep. Moxe aa TpA6Ba Aa ce n3bepe no-AbAra nuna.

4. HaTncHete byToHa Ha HaKOHeYHNKa Ha MOTopa
1 6yToHa (] Ha MoAyna Ha rnaBHUA Aucneil.
3axpaHBaHeTO M AUCMNEAT Ha JiBeTe Ce BKNI0YBa.

5. MpoBepeTe Aanu Ha raBHUA eKpaH Ha HaKOHEUHUKa Ha
MoTOpa Ce noABABA . HakoHeuHnKbT Ha MoTopa
1 TNABHUAT MOZYN Ca CBbP3aHH NPaBUITHO. AKO Ha eKpaHa
He ce N0ABABA , npoBepeTe , PbKOBOACTBOTO 33
OTCTpaHABaHe Ha HeN3NpaBHOCTH".

M1

EALJ cw
@ REV

1000rpm
2.0Ncm

o HactpoiiBaHe Ha cBpb3KUTe

3apaitre onuumTe 3a paboTa Ha MOTOpa, KOraTo u3non3Bare

YCTPOiACTBOTO B KOMOUHALMA ¢ Apex Connect.

1. HarnaBHuA ekpaH Ha HaKOHeYHIKa Ha MOTOPa HaTUCHeTe
6yToHa [S]3a 2 cekyHau. lloABABaT ce HACTPOIKUTE Ha
(Bpb3KUTE.

2. Hatuckete 6yToHa [ S, BOKaTO ce NOKaxe XenaHoTo MeHo,
nef TOBa HaTUCHeTe byToHa [/V7], 3a ja u3bepete
CTOMHOCT.

3. : HacTpoliTe fanu fa pabotu MoTopbT
B 3aBUCMMOCT OT MECTONOA0XEHNeTO Ha nunara.

Auto start&stop

on

. : MOTOPBT paboTy, Korato nunara e BKapaHa
B KOPEHOBWA KaHan, ! MOTOPT CTAPa, KOrato niuara
€ 3 bpNaHa oT KopeHoBMUSA KaHan.

. : MOTOPBT He PaboTin I0pU KOraro nusaTa e BKapaHa
B KOPEHOBWA KaHan. He3aBnamo Kb/e ce Hamupa nunara,
6yTOHBT MOXe fia Gbjle HaTUCHAT 3a paboTa Ha
MoTOpa.
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4, 1 Koraro u3mepBaeTo Ha Apex Locator ce « (nepHaTa MHGOpMALMA MoXe Aa Gbe NOTBbpAeHa

10671Km 10 pedepeHTHaTa CToitHOCT Ha APEX no Bpeme cmopyna Apex Connect:

Ha 00paBoTBaHe C MHCTPYMEHT Ha KOPEHOBUA KaKal, + AKO NOKa3aHWETo Ha MHCTPYMeHTa ce 40BN 110
CKOpOCTTa Ha MOTOPa U BBPTALLMAT MOMEHT Ha MoTOpa (TO/HOCTT Ha pedepeHTHaTa CTO/HOCT Ha APEX, wwie ce
HaManABart, Taka Ye KOPEHOBWAT KaHan He ce 06paboTsa uyBa Gbp3 CvrHan Ha anapma.

WHCTPYMEHTANHO N0-AbAGOKO OT 33/43/AeHaTa CTOMHOCT. « AKO N10Ka3aHMUeTo A0CTUTHE WA PEMUHE CTOHHOCTTA Ha

pedepeHTHata cToitHoCT Ha APEX, anapmara wwe nucyka
HempeKbCHaTOo 11 eKPaHbT LLe MUra.

Apical action

off « [lnanasoHbT Ha M3MepeHaTa CTO/iHOCT MoXe fa ce
npernesa clamnute Ha 6yToHa Ha HaKOHeYHIKa
. - KoraTo 3mepBaHeTo Ha Apex Ha moropa. ;
Locator ce 506nM3M A0 pediepeHTHaTa CTojiHoCT Ha APEX, « AKo NoKa3aHueTo JOCTUTHE WM NPEMUHE CTOMHOCTTa
POTaLMOHHaTa CKOPOCT Ha MOTOPa HaManABga. Ha pedepeHTHara CToiHOCT Ha APEX, GyToHbT Ha
. - KOTaTo U3MepBaHeTo Ha Apex HaKOHeUHVKa Ha MOTOpa Lue Mura.
Locator ce nobxy 10 pedepeHTHaTa CToiiHOCT Ha APEX, LgsTHa (ratycHa namnara [vanazot na
BBbPTALLMUAT MOMEHT Ha MOTOPa HamansABa. namnara n3mepeHara
. : MOTOPBT PaboTin N0 eI U CbLL HAYVH, HE3ABUCUMO cToiiHocT (mm)
[lanu u3mepBaHeTo Ha Apex Locator ce nobnixasa Ao [ Bka, 30-11
pedepeHTHata cToitHoCT Ha APEX, unu He.
5. HaTucHete 6yToHa . HactpoiikuTe ce 3anassar Ko Bin. 10-01
11 YCTPOICTBOTO Ce BPbLLA KbM [aBHUSA KPaH. Yepgen BK. 00--05

o W3non3BaHe Ha (BpDb3KuTe

.

3a cnupate pabotaTa Ha MOTOpa HaTUCHeTe 6yToHa

1. Buxte ,,M3MOJI3BAHE HA YCTPONCTBOTO > OcHOBHM TyK HOMepT Ha NameTTa 1 paboTata Ha MOTOpa MOXe Ja ce
GYHKUMM® B MHCTPYKUMNTE 32 yOTpe6a Ha eHAOAOHTCKN NPOMEHAT KaTo HACTPOIKM Ha FaBHUS eKpaH.
morop Elements Connect, 3a ia 3aaieTe Homep Ha namet « Ao [CW], ) - ca M36panu kato
¥ MeTo/} 32 paboTa Ha MoTopa. MeTo/1a 32 paboTa Ha MOTOPA, HaTUCHETE U 3a[PbXKTe
2. MocTaBeTe KyKata 3a YCTHY Ha YCTHATa, CPELLYNONOKHA Ha fyToHa Ha rMaBHIA eKPaH, 33 1a 3aBbPTUTE MOTOpa
3b6a, N0 KoiATo wje ce paboTu. B MPOTMBONO/IOKHATA NOCOKA Ha TEKYLLATa HACTPOIKa.
3. baeHo BKapaiite Ni-Ti nunata B KopeHoBUA KaHan. M3mepBa + MoTop®T ce BbpTM B 06paTHaTa N0CoKa Camo 10KaTo
e Ib/MKIHATA Ha KOPEHOBUSA KaHan 1 M3MepBaHeTo Ha 6OYTOHBT e HaTUCHaT, M CMNPa, KOraTo e 0CBO6OIEH.
Apex Locator ce noka3sa B 30Hara Ha N1aBHUA eKPaH. - TyK eKpaHbT 32 paboTa He ce N0ABABa Ha AMCTAEA I
= = TNABHUAT eKPaH 0CTaBa BKIHOYEH.
EA oW 1000rpn ~05) O 1000rpm 5. 3a NPUKIOYBAHE HA U3MO/I3BAHETO HATUCHETE IPOU3BONHY
@ REV  2.0Ncm @ REV  2.0Ncm [1Ba 6yTOHa Ha HAKOHEYHNMKA HA MOTOPA eAHOBPEMEHHO 33
2 CeKyHAW, e[l TOBA HATUCHETE U 3apbxKTe ByToHa [
Ha Moayna Apex Connect. 3aXpaHBaHETo U ANCTNEAT Ha
3ABENEXKA: [NBeTe e U3KNYBaT.
3a 12 ce u3MepU CaMo ALIKUHAT Ha KODEHOBIUA KaHas, 6. 3a0TCTpaHABaHe APbHETE KOHEKTOPa Ha KyKaTa 3a yCTHM
TpAbBa Aa 6bjie 3a1aieH0 Ha .3anoseue

0T Kabena Ha coHpara.
. U3pbpnaiite USB KoHekTopwTe B 1BaTa Kpas Ha Kabena
Ha COHAATa OT HAKOHEYHNKa Ha MOTOPa U MoAyna
Apex Connect.
8. BuxTe,Pa3rnobsBaHe Ha yCTpoilcTBOTO"
B MHCTPYKLMUTE 32 ynoTpeba Ha eHA0A0HTCKUA
motop Elements Connect 3a canaHe Ha Ni-Ti nunata
1 KOHTPAbIb/a OT HAKOHEUHKA HA MOTOPA.
9. Buxte ,MHCTPYKUMK 32 nouncTBaHe, Ae3UHpeKLUA,
(Ma3BaHe, ONaKoBaHe 1 cTepunn3aLua’ ot

MHOOPMALWA KaK Ce 3a1aBa paboTaTa Ha MOTOpa BIKTe
,HactpoiiBaHe Ha (Bpb3KUTE" B TOBa PbKOBOACTBO.
4. HatucHete 6yToHa Ha HaKOHeYHKa Ha MoTopa
11 MOTOP'BT LL{e CTapTMPa C 0MepauyaTa, NoKa3aHa Ha
eKpaHa Ha MoTopa.

~

« (neaHata MHdopmauua ce noka3ga B ekpaHa 3a pabota VHCTPYKLMUATE 32 ynoTpe6a Ha EHAOAOHTCKIA MOTOP
Ha MoTopa: Elements Connect 3a noaapbxKa Ha yCTPOICTBOTO
1 akcecoapure.
Ne Onucaue
1 « Te3n CTO/HOCTI NPeACTaBNABAT pedepeHTHaTa CTOIHOCT A NPEANA3HA MAPKA

Ha APEX 1 u3mepBaHuaTa, HanpaseHu ot Apex Locator

IpH TEKYLLIOTO MECTOONOXeHUe Ha nunaTa. V3mepeHara He 3a6papaiire fa nouucTBate 1 CTepunu3upaTe kykata

CTOIIHOCT CbLL Ce N0Ka3Ba LGPOBO Ha AACHATA CTPaHa 3 YCTHU N KOHTpabrbia.
Ha ekpaHa.
« Korato u3mepeHara cToiiHocT JocTurHe pediepeHTHata
CTOMHOCT Ha KPEX, MOTOpBT paboTy Mo c'y)leﬁusm HauvH. I'IOIIIIP'b)KKA
. : MOTOPBT CNUPa CNIefl BbpTeHe o .
B NPOTUBONONOXHATA NI0COKA Ha TeKyLLATa HaCTpoiiKa. (nep u3non3Baxe Ha yCTPOWCTBOTO He 3a6paBsiiTe Aa ro
- MOTOPBT e BT B MPOTHBOMONOKHa NOCOKa MoAAbPXaTe YUCTO 32 CeBalLara ynoTpeta. Chilo Taka ro
Ha TeKyLLaTa HacTpoiika. Cnefi ToBa ce 3aBbpTa 0THOBO nouwcTeTe Npeam ynoTpeba, ako YCTPOCTBOTO Ce CbXpaHABa 3a
B 33/ja/leHaTa NoCoka. AbITBT Nepuop 0T Bpeme.

2| ToBa e CTOIIHOCTTa Ha BLPTALLMA MOMEHT Ha paboTeLLua
MOTOP M CTOIHOCTTA 33 OFPaHiYeH/e Ha BbPTALLA MOMEHT,
3a/1ajieHa B NameTTa.

3 MVra, KoraTo ©3mepBaHeTo AOCTUTHE Ui pemuHe
pedepeHTHaTa CToiiHOCT Ha APEX.
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MHCTPYKLIUW 3A TOYUCTBAHE,
NESUHOEKLIUA, CMA3BAHE, ONTAKOBAHE
W CTEPVNTN3ALINA

3ABENEXKA:

VHCTpYKWMMTe, NpegocTaBeHm B pasgen , MHCTpyKumun 3a
noYncTBaHe, Ae3nHdeKUNs, CMa3BaHe, onaKoBaHe

W CTepunmM3auma”, (a yTBbpAeHH 0T NPOU3BOAUTENA HA
MeJMLHCKOTO YCTPOIACTBO, Thil KaTo N0 TAX € Bb3MOXHO
MeAULMHCKOTO YCTPOIACTBO A Ce MOATOTBY 3a ynoTpeda.
30paBHUTe 3aBeAEHNA (@ ANbXKHY A Kanubpupar
CTepUAN3aLIMOHHOTO 060PYABAHE 1 fia 00yyaT NepcoHana 3a
U3BPLUBAHETO HA UHEKLIMO3EH KOHTPON 1 CTepUIM3aLma
CbINACHO MHCTPYKLUUTE Ha NPOU3BOAUTENS.

A MPEANA3HA MAPKA

« /13non3BaHeTo Ha aBTOMaTU3MPaHI NOYMCTBALLM YCTPOICTBA
He Ce NpemnopbyBa 3a NOYMCTBAHE Ha FopenocoyeHnTe
KOMMOHEHTH.
He cTepunu3upalite KOHTPabIbia 1 KyKarta 3a YCTHU B anapar
32 XUMUYeCKa CTepUNN3aLIAR, Thii KaTo Toi MoXe Za NPUYUHI
KOpO31A Ha KOMMOHEHTHTE My.

o MouucreaHe n AE3MH¢EKI.|MSI! HAaKOHE@YHUK
Ha MOTOp U NoCTaBKa 3a 3apeXxaHe

« Tlouncrere Bcuykm noBbpxHocTy ¢ CaviWipes™ unm kbpna,
NEKO HABNIAXHEHA C APYT Ae3NH(EKTAHT OT CPeSHO HUBO,
CbIMACHO MHCTPYKLMNUTE HA NPOU3BOANTENA.

« 3non3Baiite namyyeH TaMNOH 1 Masnka MeKa yeTka,
HaBnaxHeHa c CaviCide™ unu Apyru pe3nHdeKTaHTy oT
CPenHO HUBO, 33 1 OTCTPaHNTE BCAKO 3aMbPCABaHE, KOeTo
MO3e /1A Ce e HATpyNano B NpouenuTe (HanpuMep Mexay
6yTOHa 1 TANOTO Ha ycTpoiicTBOTO, Mexay LCD aucnnea

W TANOTO Ha yCTpoiAcTBOTO). M36bpLLeTe ycTpoiicTBOTO

¢ ponbnnuTentu CaviWipes™ unu Kbpnu, NeKo HaBNaXXHeHM
C Aie3MHGEKTAHT 0T CPefHO HUBO, AOKATO MO KbpnaTa He

Ce BUX/a BUAMMO 3aMbpcABaHe. [IpoBepeTe BU3yanHo
YCTPOIICTBOTO/NOCTABKATa 3 3apex aHe, 3a J1a ce yBepute
B yucToTata. [loBTOpeTe CTHNKNUTE 33 NOYNCTBAHE, aKO

1IMa BUANMM 3aMbPCABaHNA. M13non3Baiite owe efiHa
CaviWipes™ unu Kbpna, HaBNAXHEHa C 1e3NHPEKTaHT,

3a /1a ce yBepuTe, ye 10 yCTPOICTBOTO HAMA OCTaHANN
0CTaTbyHM 3aMbpCUTENU.

13non3Baiite uncta Kbpna, NeKo HaBRaXHeHa

C AeCTUNMPaHa BOAA, U N30 bpLUETE BCUYKI NOBBPXHOCTH
Ha yCTPOIACTBOTO. YCTPOICTBOTO € FOTOBO 33 NOBTOPHA
ynotpe6a, Korato BCUUKM MOBBPXHOCTU Ca BUZAUMO CYXM.

A NPEANA3HU MEPKKN

« He u3non3Barite opraHuHu pasTBOPUTENM KaTo pa3peuTen,
BEH3eH WM METaHON 3a NIOYMCTBAHE Ha YCTPOFICTBOTO.
He noctasaiite yCTpoiicTBOTO B &/IKOXON WM BOAA
11 BHUMaBAlTe /1 He OMYCHETE Yy KN BELLECTBa,
Kato BOJA K NPaX, 1 HABNS3aT B YCTPOICTBOTO.
He npbcKaiite 4e3uH(EKTaHTV BbPXY HAKOHEUHIKA Ha
MOTOpa Wi NOCTaBKaTa. W3non3BaiiTe Kbpna Wil KbpuuKa,
HaBMAXHEHa C U30MPOMIATIOB A/KOXOJ.
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o MouucreaHe, cmasBaHe u crepunusauguna

Ha KOHTPabIrbia

KoHTpabrbnbT Tpabea Aa Gb/ie (MasaH 1 CTepuusnpan aeg
TI0UNCTBAHe.

Yecrata ynotpe6a 1 noBTOpHaTa 06paboTka Moxe Aa NPUUNHAT
113HOCBHE Ha NAaTPOHHIIKA HA KOHTPabIbia. AKO ce NoABSAT
CUMMTOMM, KaTo M3HOCBaHE W 00€3LBETABAHE, KOHTPAbIbILT
TpA6Ba Aa Ce NOAMEHH.

Mouncreaxe:

1. TouncTBaiiTe WaTeaHo KOHTPabrbia BefHara cef BCAKa
ynotpeba BbpXY NaLeHT, kaTo CleABaTe CTbAKMTE 33
MOYNCTBaHe, 33 [ja NPeAOTBPATUTE 3aCbXBaHE HA 0CTATbLN
W 3ambpcuTeni.

2. KoHTpabrunbT Tpa6bBa Aa 6ble npoBepeH npean
MOYNCTBAHE 33 HaUyve Ha AedeKTy, KaTo AedopmaLum
WM KOPO3WA, KOUTO Ca NOKA3aTeNHM, Ye MHCTPYMeHTUTe
He Ce HamMUpaT B CbCTOAHMUE 33 MOBTOPHO M3M0N3BaHe
1 TpA6Ba Aa b6bAAT M3XBBPEHN.

3. TloToneTe 3aMbpCeHNA KOHTPAbI bA B YeLUMAHA BOAA 32
5 MIHyTH.

4. CnomoLTa Ha KbpuyKa C M30nponunoB ankoxon (Hanp.
Cavi Wipes), n36bpLuete BCMUKIM NOBBPXHOCTY ABA MbTH
3a 1 MuHyTa.

5. M3nnakHeTe c YelwMmAHa BOAA B NPOABIKEHNE HA
30 cekyHAN.

6. W36bpLueTe BofaTa C MeKa namyyHa Kbpna.

7. MoacyweTe Ha CTaiiHa TemnepaTypa 3a Haii-Manko
30 MuHYTI.

8. AKo B Kpas Ha CTbMKaTa 3 MOYNCTBaHe YCTPOCTBOTO
€ 0npefeneHo, Ye He e BU3yanHo YncTo, noTpebutenat
TpA6Ba Z1a NOBTOPM CbOTBETHNUTE NPeAULLHM CTHMKM 32
MOYNCTBAHE.

(Cma3BaHe U onakoBaHe:

(Mma3BaiiTe KOHTPabIbIa HAll-MaNKo BEAHBX Ha fieH Ces
13M0/138aHe Ha YCTPOVCTBOTO WM IPEAN CTEPUN3ALNA.

Bpbx Ha Alo3ata

1. Mona, npukpeneTe Bbpxa Ha Ato3ata B cnpes. (3abenexka:
BbPXbT Ha [103aTa He € NPeJ0CTaBeH B 0NaKoBKaTa.)

2. MokpwiiTe rnaBaTa Ha KOHTPabIbaa C MapnA UAKM Kbpna.
[lpbKTe KOHTPabrba AOCTaTbUHO 34PaBo, 3a Aa He ce
U3NNb3HE 0T PbLETE 3apaJt HANATAHETO OT CMIpes.

3. TouwcTeTe BBTPeLLHATA YACT HA NATPOHHNKA, KaTo
HanpbeKare y6puUKaHTa KbM 30HaTa 3a BKapBaHe
Ha N1NaTa Ha KOHTPabrbaa 3a 0KONO 2 — 3 CeKyHAMN,
[10KaTo N1eKo HaTucKaTe By TOHa 3a HaTucKaHe. [oBTopeTe
2 — 3 mbTI, OKATO CPaT A U3MU3aT Yy au MaTepuani.

3b6Ho Koneno

4. HaHeceTe 1— 2 Kanku Macno B 30Hata Ha 3b6HOTO Koneno
Ha KOHTPabI'bla U NOCTABETE KOHTPAbIbAa B XapTueHa
yawa c rnasarta My Hapony 3a 10 MuHyTi. Cneg Toa
NOCTaBETe KOHTPAbIbla BbPXY MApAATa € naBara Harope,
3a /12 MOXe 1a Ce OTUEAAT BCUYKM U3NULWHY NYOPUKAHTH.
(MpenopbunTenHo Bpeme: 2 vaca)

5. V]36'prI.I€Te MacnoTo no NOBbPXHOCTTA Ha KOHTPabIrbila
(bC can¢e1KaTa ncnesToBa C Mapna cbC Caupr.
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6. locTaBeTe cMa3aHuA KOHTPabIbAl B MAKK 32
(Tepunn3aLya, KoitTo e papeLuet ot FDA u/unu otroBaps
Ha u3nckBanuaTa Ha 150 11607/DIN 58953-7.

Crepunusauus:

1. ToctaseTe ONaKkoBaHUA B MANK KOHTPAbI b/l B aBTOKNAB
(Tun npeaBaKyyMm) 1 o Harpeiite Npu CeaHNTe YCoBMA.

2. TlpenopbynTenHy NapameTpu 3a CTepuan3aLua:

Linkbn CnpepBapuTeneH Bakyym
Temneparypa (°C) 132°C(270°F)
Bpeme Ha ekcnosuuya (MuH) 4 MUHYTI
Bpeme Ha cywueHe (MitH) 30 MuHyT!

o MouncrBane, fe3nHGeKLUA U CTepUAN3aLUA:
KYKa 32 YCTHU

Cnep n3non3saHe Ha yCTpOiCTBOTO He 3abpasaiiTe Aa ro
NoAbPAKATE LUATENHO YMCTO 3a CNefBalLaTa ynotpeda.
W nouncTBaiiTe BCMUKO LUATeNHO Npezn aBTOKNaBMUpaHe.
3a J1a ce npenoTBPaTM 3aMbPCABAHE M0 NOBLPXHOCTTA Ha
YCTPOICTBOTO OT U3CbXBaHe NPeAY MOYMCTBaHe, MONA, U3muiite
T0 Bb3MOXHO Hali-ckopo cnef ynotpeba.
B ponbnHeHue, npouesypara 3a noBTopHa 06paboTka Tpa6ea
[a CBefie 40 MUHUMYM 3aKbCHEHUATa MeX Ay CTbIKUTe.
1. MocTaBeTe KykaTa 3a yCTHU B YeLIMAHATA BOAA 33
5 MuHyTH.
2. lllaTenHo noumcTeTe NOBLPXHOCTUTE HA KYKaTa 3a
YCTHY CKbPMNYKA, CbAbBPXKALLA M30NPONUN0B aNKOXON
(Hanp. CaviWipes).
+ /136bpLueTe NOBLPXHOCTTA Ha KyKaTa 3a YCTHIN Hail-Manko
[1Ba MbTU B PaMKITe Ha eiHa MUHYTa.
« [louncrete NOBBLPXHOCTTA Ha KyKaTa 3a YCTHU LLaTeNHo,
33 /12 He 0CTaHaT 0CTaTbLy 0T 3aMbPCABAHE.
3. W3nnakHeTe KyKaTa 3a yCTHY C YelMAHA BoAA
B NPOAb/KeHNe Ha 30 CeKyHAN.
4. Toacywete KyKaTa 3a yCTHI C MeKa Kbpna U U3cylueTe Ha
(TailHa TeMnepaTypa 3a Hait-Manko 30 MuHyTH.

3ABEJIEMKA:
« 3/paBHuTe 3aBe/IeHNA (A JTbXHM Jia Ce YBepAT,
e CTePUNN3aLIMOHHOTO 060pYABaHE e KannbpupaHo
CbIIaCcHO MOCOYEHOTO B PbKOBOACTBATA U CTieLMUKaLUUTE
Ha Npon3BOANTENA. B JONbAHEHNE 3ApaBHUTE MHCTUTYLUN
(a 0TTOBOPHI 32 06yUeHUETO Ha MepCoHana il 0THOCHO
KOHTPONa BbPXY UHEKLMUTe, NpaBUAHUTE NPoLIeAypU 33
CTEPUNN3ALMA U AE3UHOEKLNA.
YBepeTe ce, ue TOpbUUKITE 3a CTepUAN3ALMA (A
TOAXOAALLM 33 CTEPUNM3ALMA C Napa U 0TTOBAPAT Ha
HALMOHANHUTE YKA3aHWA, CTAHAAPTM M U3UCKBAHNA.

- 150 11607

— 3a CALL: n3non3gaiite akcecoapu, ogobpexn ot FDA
1. MocTaBeTe noumcTeHaTa Kyka 3a yCTH B MK 33 aBTOKNIaB.

2. MpenopbynTeNHy NapameTpy 3a CTepuIN3aLm:

3. 113Bajete KyKaTa 3a yCTHU OT aBTOK/aBa i A NOACYLUeETe,
KaTo A AbPXUTe 0NaKOBaHa B MNKA 32 Hali-MaNko
30 MUHYTW Ha CTaiiHa Temnepatypa.

A NPEANA3HU MEPKN

« MakcumanHuaT 6poii Ha NOBTOPHNUTe CTEPUAM3ALIN HA KyKaTa
3ayCTHY @ 250 nbTu.
BenHara cnep crepunm3auma Kykata 3a ycTHu Moxe fa bbae
MHoro ropeLua. OxnagieTe A JOCTaTbYHO Npezy ynoTpeba,
Tbii KaTo CbLLECTBYBA PUCK OT HApaHABAHE, KaTo U3rapaHUA.
He ocTaBaiiTe Kykara 3a yCTHU BBTpe B aBTOK/aBa e
CTepuaM3aLmA.
Hukora He cTepun13upaiiTe KOMNOHEHTY, Pa3NYHY OT KyKaTa
32 YCTHU.

.

.

.

o MouncrBaHe u ae3nHpexuus:
Ka6en Ha coHpa

1. MouncrBarite BCMYKM NOBBPXHOCTY C KbPNa, NEKO
HaBNaXHEHa C eTaHON 3a ie3MHGeKLMA (eTaHon
7080 06.%).

2. U13non3Baiite namyyeH Tyndep v manka meka yeTka,
HaBNaXHEHa C eTaHON 3a fle3NH(eKLNA, 33 Aa NPemMaxHeTe
3aMbPCABAHMA, KOUTO MOXe [a Ca Ce HaTpynanu
B npoLenuTe.

3. U3bbpLuete yCTPOIACTBOTO C KbPNK, NIEKO HABNAXKHEHN
C AeCTUNMpaHa BOAQ, CNIef TOBA NOACYLLETE C YNCTa CyXa
Kbpna.

4. ToBTopeTe CTHMKMUTE 32 NOYNCTBAHE, aKO M BUAVMN
3aMbpCABaHMA.

CbXPAHEHUE U U3XBBPIAHE
0 Cbxpauenue:

(nep CTepunu3aLma NocTaseTe TopGUUKMTE, ChIbpaLLM
KOHTPabIbAa, Ha CyX0 M TbMHO MACTO, KaTo Hanpumep
3aTBOPEH LUKA( UK YeKMEKe.

- (na3Baiite MHCTPYKLMUTE, NPEAOCTABEHU OT
MPOU3BOAMTENA HA MANKOBETE, 110 OTHOLLEHIUE Ha
YCI0BUATA 32 CbXPAHEHUE 1t MAKCUMASTHO AONYCTUMOTO
BpEMe Ha CbXpaHeHue.

0 N3xBbpnsane

« 3a NpaBUNTHOTO M3XBbPNAHE BUHATM CNa3BaiiTe
MeCTHUTE U peroHanHuTe 3akoHu (Hanp. 3a 0TnagbuHo
eNeKTPUYecKo i enekTpoHHo obopyasane — WEEE).

PBHKOBOACTBO 3A OTCTPAHABAHE
HA HEU3MPABHOCTU U TEXHUYECKA
MOAAPBXKKA

AKo Bb3HUKHe npobnem ¢ yCTpoiicTBOTO, BIXKTE
PBKOBOACTBOTO M0-A0AY. AKO PbKOBOACTBOTO He pa3peLunt
npo6nema, cBbpKeTe ce ¢ ekuna no 06CnyKBaHe Ha

KknuenTit Ha 0800 30 32 30 32 ww Ui u3npateTe UMeiN Ha
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. [pyra Bb3MoxHoCT
€ J1a ce (BbpXeTe C AWTbPa WM THProBCKMA NPeACTaBUTeN Ha
Kerr Endodontics.

0 HakoHeuHuK Ha moTopa

Linkbn IpaBuTaumonHa CnpepaBaputeneH
cTepunnsauma BaKyym
Temneparypa (°C) 121°C(250°F) 132°C(270°F)
Bpeme Ha 30 MuHyTH 4 MuHyT!
eKcno3nuua (MuH)
Bpeme Ha cywweHe 30 MuHyTH 30 MuHyT!
(MuH)
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Mpo6nem Mpuunna Pewenne
3axpaHBaHeTo batepustae 3apezere 6atepuata uam
He (e BKMIOYBA. | U3uepnaHa. f3aMeHeTe C HOBa.
barepusTa He MpoBepeTe (BbP3BaHETO Ha
e nocTaBexa 6aTepuATa 1 nocTaBeTe 0THOBO
NpaBUITHO. 6atepuaTa npasunHo.
HeuznpasHoct | Mons, cBbpeTe ce CMACTOTO,
Ha HaKOHEYHUKa | OTKB/ETO e 3aKyneHo
Ha MoTopa. YCTPOVICTBOTO, WM C OTAENa 32
0BcnyxBaHe Ha KIMeHTH.
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Npo6nem Mpuunna Pewenne
HatuckanetoHa | Kowtpabrumst | Buxre ,lTbpBoHavanta
TMaBHUA OyTOH | He e MpUKpeneH | HacTpoitka“,3a Ja
He (paboTBa. NpaBWHo. NpUKpenvTe NpasuiHo

KOHTPabIbna KbM
HaKOHEUHIKA.
[nagara Ha Buxte ,Mouncreane,
KOHTpabrbflae | CMasBaHe U cTepuAM3aLys
6nokupana. Ha KOHTpabIbia“, 3a ia ro
MOYMCTUTE M CMaXeTe U Aa ro
NOAMEHUTe C HOB.
HakoHeunnkbr | batepuatae 3apenete GatepuaTa wam A
Ha MoTopa u3yepnaxa. 3aMeHeTe C HOBa.
Ce U3KMiouBa
110 Bpeme Ha
ynotpe6a.
Heama 38ykosu (unataHa3syka | Buxte,Hactpoiiku Ha
CUrHanm. Ha npegy- cucTemara’ v perynupaiite
npexaeHnATa | cunata Ha 3ByKa Ha anapmara.
€3a/1aleHa Ha
VOL.0".
Vima Hewo /13kntoueTe 1 BKNIOYETE OTHOBO
TPeLLHo npu yctpoiicteoto. Mons, cBbpxete
ceH3opa3a ce CoTaena 3a 06CnyxBaHe
CKOPOCTTa Ha Ha KNMeHTY, ako npobnembT
moTopa. NPOABIKABA.
(Bpb3kuTe KbM | YBepetece,ue | (BbpXeTe ce CLeHTbpA 3a
Apex Connect KOHeKTopuTe 00CNyXBaHe Ha KNeHTH.
He e KbM MoTOpa
MOABABAT Ha Elements
rnaBHuA ekpak | Connect
Ha HakoHeuHunka | u Apex Connect
Ha MoTopa (a NpaBuUnHo
3ajapeHm.
Wma Hewo
TPeLLHO MeXay
(BbP3BaHUATA
Ha MoTopa
Elements
Connect
1 Apex Connect.
0 MocTaBKa Ha 3apARHOTO YCTPOUCTBO
Mpo6nem Npuumnna Pewenue
Korato AC/DCapantepst | Bute ,TbPBOHAYAJTHA
batepuata e unm 3axparsaumat | HACTPOMKA® 3a npasunto
nocTaBeHa, Kaben He e Bbp3BaHe Ha AC/DCapantepa
WHANKATOPHA- | MPABUNHO CBbP3aH | WNY 3axpaHBaLLuA kaben.
Ta namna Ha
sapexaaHero batepusata He MpoBepeTe (BbP3BaHETO Ha
He BeTRa. e nocTaBeHa 6aTepyATa U nocTaBerte 0THOBO
TIPaBUHO. 6aTepuATa NpaswHo.
barepusaTae IoaMmeHeTe A ¢ HoBa Batepua.
Hev3npaBHa
VHavkatopHa- | batepusta He MpoBepeTe (BbP3BaHETO Ha
TafamnaHa | enoctaBeHa 6aTepuATa U NocTaBete 0THOBO
3apexpaHeTo | MpaBUNHo. 6aTepuATa NpaByAHo.
mura.
barepusaTae loaMmeHeTe A ¢ HoBa batepus.
Hev3npaBHa
3apagHoTo (BbpAKeTe Ce C LieHTbpa 33
YCTpoiicTBO € 06CnyKBaHe Ha KNueHTH.
Hev3NpaBHo
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CNELIUOVKALINK

0 OcHOBHM cneuuduKaLumn

Aptukyn Onucanue
3aLuuTa 0T TOKOB yAap EM obopyasaHe ¢ BbTpeLLHO
3aXpaHBaHe
MpunoxHa yact vn BF
(reneH Ha 3awuTa (IEC60529) IPX0
MpunoxHa vact KoHtpabron
batepua JutneBoitonHa 6atepua
Cneundukauum Ha ycTpoMNCTBOTO
ApTukyn Onucanme
HakoHeuHuK Ha [lnanasoH Ha 100 — 1000 06/MuH
MoTopa CKOpOCTTa
[lnanasoH Ha 1,0-4,0Necm
BbPTALLUA
MOMEHT
HomuHanen 3,7V DC/800 mAh
BXOQ (nuTneBoit0HHa batepua)
Pasmepu 202X28X28 mm
(BKMIouMTENHO 6aTepua u
KOHTPabIbA)
Terno 1309
(BKMIoUMTENHO 6aTepua u
KOHTPabIbn)
Pexum Ha HenpekbcHara pabora
ekcnnoatauya
AC/DCapantep Bxopawo 100 - 240V, 50 — 60 Hz
Hanpexenie
I3xonAw0 9,0vDC
Hanpexerie
3xopaw Tok 2,0A

MpenopbyaH MHCTPYMEHT 3a KOPEHOB KaHan CbracHo
150 1797-1:

Huken-TutaHoBy nunu, NoAxoAALLY 3a 360° potauna,
AnameTbp Ha cTona 2,35 mm (tun 1)

o CneyuduKaLum Ha oKonHaTa cpepa

ApTukyn Onucanue
Temnepatypa 10-35°C(50 - 95°F)
Ekcnoaraua BnaxHoct 30-75%
AtmocdepHo 700 - 1060 hPa
HanArae
Temneparypa -20-60°C (-4 — 140°F)
CbXpaHenve 1 BraxHoct 5-90%
Tparcnoprupaxe AtmocdepHo 700 - 1060 hPa
HansraHe

TAPAHLIUA

Kerr Endodontics rapantupa, ue cuctemara (6e3 b6atepuute) e
6e3 fieekTv B MatepuanuTe unu u3pabotkara 3a nepuos ot

2 FOAVHY OT AaTaTa Ha MbPBOHAYANHO 3akynyBaHe. baepumte
(a BaNMAVPaHY 33 NepUOZ 0T 6 MeceLja 0T TbpBOHAYaNHaTa
[1aTa Ha 3aKynyBaHe. AKO CUCTeMaTa NOKaxXe HAKAKBI
LeheKTH, KOUTO He Ca U3KMIOYEHN OT rapaHUMATa, B PAMKUTE Ha
rapaHuvoHHma nepuog, Kerr Endodontics no ceoe yemotperue
LLie 3aMeHI UNY PEMOHTUPA YPeAa, U3Non3Baitkn NOAXOAALLM
HOBM UM MIOMIPABEHN YacTy.

B cnyyait ue ce 13non3Bat Apyr YacTu, KOETo NPeACTaBNABa
nogo6petue, Kerr Endodontics no cgoe ycmotpeHme moxe a
TaKCyBa KNMEHT 3a AOMbAHUTENHATA LieHa Ha Te3) YacTy. AKo
Ce OKaXe, Ye rapaHLMOHHUAT UCK e 0CHOBATeNeH, NPOAYKTHT Lue
(e BbPHE Ha KNUEHTa C NPeAnaTeH TPaHCMopT. [apaHLMOHHI
CKOBE, PA3INYHM OT NOCOYEHNTE B TO3M JOKYMEHT, Ca U3PUUHO
U3KI0YEHN.
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U3KJTHOYEHUA ENEKTPOMATHUTHA CbBMECTUMOCT

ToBpeau unu aedekTi, NpUYMHERN OT CNefHIUTe ToBa ycTpoIicTBO € 61no n3NuTaHo 3a CbOTBETCTBYE

00CTOATENCTBA, He e MOKPYUBAT 0T rapaHLmATa: C enekTpomarHuTHUTe n3nutanua no EN60601-1-2

« Henpasunna pabota/pa3rnobaaHe/Moguouumnpate, Y1 € NPOEKTUPaHO Aa Nasi OT BPEAHN CMYLLIEHWA, Korato
HeOPEXHOCT UMK Hecna3BaHe Ha MHCTPYKLMUTE, AafieHN YCTPOUCTBOTO CE MHCTanMpa U 3038 NPY CNa3BaHe Ha
B TOBA PbKOBOACTBO. MHCTpYKLmuTe. ToBa yCTPOICTBO MOXe Aa reHepupa, Aa

+ (DopcMaKopHY 06CTOATENCTBA WA APYr TaKWBA, KOUTO He MM101382 1 /2 Pa3PexAia eHEPIiiA Ha paAuoBbAHN. Tosa
ca 8 koHTpona Ha Kerr Corporation. YCTPOIACTBO MOXe fia MPUYNHI BPEAHO CMYLLEHMe C APYTo

6nu3kocToALo 06opyasaHe. B To3u cnyyaii notpebutenat
TpA6Ba Aa V3M0N13Ba e/AHa WM MOBEYE OT NPenopbKyTe,
OMUCaHV N0-/101TY, 32 /12 Ce OTCTPaHU CMYLLIEHIETO.

- YBenuyeTe pa3cTOAHMETO MEXAY YCTPOIACTBOTO

. nOBpEﬂM, NPUYNHEHN OT HENPABUITHO U3N0NI3BaHe UK
N3Mon3BaHe He No npejHa3HaueHue.

OTKA3 0T OTTOBOPHOCT 11 060pyABaHETO, NPUUNHABALLO CMYLLEHUETO.
0T CboBpaxeHwA 3a 6e30MacHoCT T031 NPOAYKT Tps6Ba Aa + Peuncranpaitte ycTpoiicTBOTO M pectapTupaiite.
(e U3N0N3Ba C akcecoapuTe, NPOU3BEAEHN U NPOJABaHN OT « (BbpXeTe Ce CAUTbPA, THProBCKUA NpeacTaBuTeN Ha Kerr
Kerr Corporation. [Mon3BaHeTo Ha HeOTOPU3UPaHU aKkcecoapi, Endodontics uam ¢ ieHTbpa 32 06CnYKBaHe Ha KMEHTH.
KaKTO 11 HeCMa3BaHETO Ha MHCTPYKLMKUTE, (e U3BBPLLBA Ha
0TrOBOPHOCTTA Ha onepatopa it 06e3cunBa rapanuusTa. Kerr flenenme cor';':’““T "“B""';::':::;:a“e/
Corporation He noema HMKaKkBa 0TrOBOPHOCT 3a HeNPaBUIHO 1a EM%aMF;IM
ANarHoCTULMpaHe NOPajy rpeLLika Ha onepatopa unm MeTog 32
HEN3NpaBHOCT Ha TEXHWKATa. WU3nNUTBaHe
Haumenosahue | Elements Connect | Mopen Hanpexetute 32 UsPR 11 Tpyna 1, knacA
Ha npoayKTa CMyLLeHNe Ha EN 55011
MpEXoBUTE Knemn
TapaHuua YerpoiicTBo: 2 roaunu/Akcecoapu: 6 Mecelia
V3nbyeHo cvyiexe CISPR 11 [pyna 1, knacA
Dnctpubyrop Kerr Corporation EN 55011
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 CALL
1-800-KERR-123 | kerrdental.com EMmcan Ha Tok Ha IEC61000-3-2 KnacA
XapMoHULM EN 61000-3-2
Mpoussoauten Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero, Mpomara & IEC 61000-3-3 Pst:1, PIt:0,65,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229, HanpexeHvero, EN61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4%,
Kopes nyKTyaLwu Ha dc33%
HanpexeHyeTo 1
Wndopmauma | Vve Ha dupmarta: eMUcu Ha dnvkepa
3aMACTOT03a | o -
npopax6a YcToitunBocT Ha IEC 61000-4-2 + 8 kV/KoHTakT
Aapec: eNneKkTpocTaThyeH EN 61000-4-2 +2,+4,+8,
paspan +15KV/Bb3ayx
YeToiiumnBoCT Ha IEC61000-4-3 3V/m
n3nbyeo PY EN 61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
HOMEPA HA YACTUTE €N1eKTPOMArHUTHO 80% AM npu 1 kHz
none
Homep Ha yactTa KomnoHeHTH YcToiiunBocT KbM IEC61000-4-3 Tabnuua 98
6e3koHTakTHU noneta | EN 61000-4-3 IEC60601-1-2: 2014
815-1901-UK KomnnekT Ha 6e3xuue motop
ot PY 6exuuHo
Elements Connect — 06evHeHoTO KpancTao KOMyHIIKaLLOHHO
815-1801 KomnnekT Ha 6e3xwyeH moTop o6opyzBaHe
Elements Connect — EC YeroiuBocTkbm | IEC61000-4-4 +2KY,100kHz
815-1901-AU KomnaekT Ha Gexuuet motop 61bp30 U3MeHeHme EN 61000-4-4 YecToTa Ha NoBTOPeHMe
Elements Connect — Asctpanua Ha Ha"PEWH““eTO/
KpaTKoTpaiio
815-1904-UK 3axpaHBaLL Kaben Ha Elements/ npeHanpexexme
Apex Connect — 06eanHeHoTO KpancTeo -
YeToilunBoCT KbM IEC61000-4-5 JIMHUA KbM MHUA
815-1805 3axpaHBaLL kaben Ha Elements/ OTCKOK EN 61000-4-5 +0,5KV, £ 1kV
Apex Connect - EC JIMHUS KbM 3eMA
815-1904-AU 3axpaHBaLl kaben Ha Elements/ 05KV, 1KY, £2kV
Apex Connect — Acrpanuta Yctoitumsoct IEC61000-4-6 3V
815-1906 AC/DCapanep Elements Connect — Kbgﬂ;ﬁf::y’::"" EN61000-4-6 O'R'gl'lsz'\; nBeOH’TVLHZ
OCTaHanara Hact o7 ceeta MHAYLMpaHy ot PY Mexay 0,15 MHz n 80 MHz
815-1908 KoxTpabron Elements Connect — nonera 80% AM npu TkHz
OrTeHaTeTa T oTeera Yeroiamsocrkom | 1EC61000-4-8 30A/m
815-1909 Mocraska 3a 3apexpane Elements Connect — MarHuTHoO none EN 61000-4-8 50 Hzn 60 Hz
0CTaHanara yacT oT (BeTa 0T YeCToT! Ha
3axXpaHBaLLuTe
815-1910 AxymynatopHa 6atepua Elements Connect — HanpexeHis
0CTaHanara yacT oT (BeTa
Magose Ha IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 umkbna
815-1900 HakoHeytwk Ha moTop Elements Connect — HapeXeHUeTo EN 61000-4-11 Mpu 0%, 45°, 90°, 135°,
0CTaHanara yacT ot (BeTa 180°, 225°, 270°n 315°

0% UT; 1 umkbn n
70 % UT; 25/30 uukbna
EnunHnyna dasa: npu 0°

[pekbcBaHma Ha IEC61000-4-11 0% UT; 250/300 unkbna
HanpexeHueTo EN61000-4-11
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UHOOPMALINA 3A KYMYBAYA

Vime Ha pupmara

Appec

TenedoH

[lata Ha npou3BoACTBO

CepveH Homep

[laTa Ha 3akynyBaxe

ToKynHa Lexa/konuyecTso
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Elements Connect

BEZICNI ENDODONTSKI MOTOR
INACAJKE BEZICNOG ENDODONTSKOG MOTORA ELEMENTS CONNECT

« Motor se moZe spojiti s jedinicom Apex Connect dok se motor upotrebljava.
- SadrZava 10 prethodno programiranih memorija i 4 otvorene memorije koje je moguce prilagoditi.

« Uredaj sadrZava 5 radnih parametara koji se mogu programirati: okretni moment, brzina, rotacija motora, automatsko okretanje i kutovi
rotacije.

« Motorom se moZe raditi u smjeru kazaljke na satu, u smjeru obrnutom od kazaljke na satu, s pomocu adaptivnog kretanja te s pomocu
izmjenicnog kretanja.

PREGLED SADRZAJA
o Svi sastavni dijelovi

Koljecnik

Postolje za punjenje Adapter za istosmjernu/izmjenicnu struju Kabel za napajanje

MOTORNI D10 UREDAJA

Br. Naziv Funkdija

1 Prikljucak za koljecnik | Pricvrscuje koljecnik na motorni dio uredaja.

Ukljucuje motomni dio uredaja. Da biste iskljuili napajanje, bilo koja dva

2 Glavni gumb gumba istovremeno pritisnite u trajanju od 2 sekunde.
Glavni zaslon, zaslon rada i zaslon postavki prikazuju se ovisno o radu uredaja.
+ Naglavnom zaslonu moguce je pregledati i izmijeniti broj memorije

3 Prikz iinformacije o radu motora.
- Status rada motora prikazuje se tijekom upotrebe uredaja.
« Nazaslonu postavki moguce je promijeniti postavke sustava za motorni

dio uredaja.
\/OE> Gumb za . - . -
\ 4 S odabir nacina Na glavnpm zaslonH i zaslgnu pqstayk| tajse gump moze upotrijebiti za
C rada spremanje postavki i oznacavanje sljedece stavke izbornika.

5 | A Gumb za Na glavnom zaslonu i zaslonu postavki upotrijebite ovaj gumb za promjenu
odabir opcija i postavki izbornika.

Sluzi samo za povezivanje motornog dijela uredaja Elements Connect s

6 Klema za prikdjucak jedinicom Apex Connect. Ne moZe se upotrijebiti za punjenje.
Gumb za . - " .
7 otpustanje baterije Uklanja bateriju iz motornog dijela uredaja.
8 Baterija Isporucuje napajanje motornom dijelu uredaja s uklonjivom baterijom.
KOLJECNIK

Br. Naziv Funkdija

1 Tipkalo Pricvrscuje strugace Ni-Ti u koljecnik ili ih iz njega odspaja.

2 Dio za postavljanje strugaca Postavlja strugac Ni-Ti na koljecnik.

3 Prikljucak za motorni dio uredaja | Postavlja koljecnik na motorni dio uredaja.

A MJERA OPREZA
Pri odabiru pravilne duljine strugaca za postupak imajte na umu da je ukupna radna
duljina strugaca smanjena za 2 mm zbog dubokog otvora za umetanje u glavi koljecnika
te moZe oteZati mijenjanje poloZaja silikonskog stopera. Mozda ce biti potrebno odabrati
dulji strugac.

265

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 265 9/17/23 9:40 PM



Postavke motora

Postavke | R&S Kada se dosegne postavljeno ogranicenje
auto- okretnog momenta, motor se okrece u smjeru
matskog suprotnom od trenutacne postavke dok se
okretanja opterecenje ne smanji i ne zaustavi se.

REV Kada se dosegne vrijednost okretnog

momenta, motor se okrece u smjeru
suprotnom od trenutacne postavke dok se
opterecenje ne smanji. Zatim se ponovno
okrece u trenutacno postavljenom smjeru.

Brzina RPM 100 - 1000
POSTOLJE ZA PUNJENJE e
Okretni Torque od 1do 4,0 Nem/ od 100 do 400 gcm
moment
Br. Naziv Funkdja motora
1 | Postolje uredaja Sluzi za pohranu motornog dijela uredaja. Kut rotacije | Degrees 0d 20° do 360°
2 | Indikator punjenja | Prikazuje stanje napunjenosti baterije. s: dnaal?cn;)
(Punjenje: narancasto, napunjeno: plavo)
- o . - Postavke | Dominant | Prozor uredaja moze se promijeniti s rada za
3 | Jedinicaza SluZi za punjenje baterije. . N >
punjenje baterije sustava hand desnjake na rad za ljevake. (Zadano: desno)
4 | Klemaza prikljucak | Spaja kabel za napajanje i adapter za Volume 0d VOLOdo VOL3. (Fadano: VOL 2)
7anapajanje istosmjernu/izmjenicnu struju kako bi se Autopower | Vrijeme pasivnog rezima moze se postaviti
napajanje dopremilo do punjaca. off izmedu 1 minute i 10 minuta u koracima od
1 minute. (Zadano: 5 min)
Endometar | EAL Vizualni indikator da je motor ispravno
LCD ZASLON spojen na jedinicu Apex Connect.
Glavni zaslon jest zaslon koji se pojavljuje na prikazu kada se Auto Upravija radom motora:
ukljuci motorni dio uredaja. Moguce je prikazati i postaviti broj Start& | ON: motor radi kad e strugat umetnut u
Stop korijenski kanal, a motor prestaje raditi kad

memorije i informacije o radu motora. PP
se strugac izvuce iz korijenskog kanala.

' OFF: motor se ne pokrece cak ni kad je
m strugac umetnut u korijenski kanal.

‘ ) REV__2.0Ncm Apical Kada se tijekom prosirenja korijenskog
Action kanala mjerenje endometra priblizi
slika 1 — Glavni zaslon referentnoj vrijednosti APEX, brzina motora
i okretni moment motora smanjuju se kako
" se korijenski kanal ne bi proirio dublje od
Br. Opis postavljene vrijednosti.
1 Broj memorije. Speed Slowdown: kada se mjerenje
o . K L endometra pribliZi referentnoj vrijednosti
2 se pOJ§V|]uJ€ kgdq su jedinica Apex Connect i motorni dio APEX, smanjue se brzina rotacije motora.
uredaja pravilno spojeni Torque Slowdown: kada se mjerenje
3| Ovojeikona baterije. Njome se prikazuje preostala razina endometra pribliZi referentnoj vrijednosti
napunjenosti baterije. APEX, smanjuje se vrijednost okretnog
4 | Ovdje se prikazuju informacije o radu motora. Prikazuju momenta motora. S
se opcije za rotaciju motora, brzinu, ogranicenje okretnog OFF: mo}orJednqko 'a(.j' neovisno o
momenta i automatsko okretanje. :gg;ﬁ{:?;}z‘fr"ijzg;g;?:&'ye endometra
Postavke motora e
Postavke | (W Motor se okrece u smjeru kazaljke na satu Sifra Naziv RPM | Okretni Rotadja | Automatsko
mgﬂ: w Motor se okrece u smjeru suprotnom od memo- moment | motora okretanje
kazaljke na satu rije
Adaptive |+ Adaptivno kretanje oslanja se na TRVO KerrTraverse | 500 350 gcm w REV
patentirani algoritam koji pruza povratne Opener (3,50 Ncm)
informacije te koji mijenja kretanje
strugaca na temelju primijenjenojg TRVG Ker.rTraverse 500 150 gcm w REV
opterecenja (stres). Kada strugac radi Glide Path (1,50 Nem)
;‘:L‘;;‘?';’:(;gf&‘; ;’t‘r’é‘s"skf;‘e’t';j;’:;?ugm 704 | ZenFlex004 | 500 | 100gem w REV
posve je rotacijsko (rotacija samo u small 05 (1,0Nem)
smjeru kazaljke na satu). IF06 | ZenFlex0,06 | 500 | 300gem w REV
- Kada strugac pocne rezati vise dentina, Small 20-25 (3,0 Nem)
kretanje se pocinje ,,prilagodavati” iz
posve rotacijskog kretanja u izmjenicno EF 04 ZenFIe);0,04 500 2200’3“" w REV
kretanje (rotacija u smjeru kazaljke na arge 30-45 (2,0 Nem)
satu i usmjeru suprotnom od kazaljke ZF06 | ZenFlex0,06 | 500 | 350gem w REV
na satu). Time se sprjecava da strugac Large 30-45 (3,5 Nem)
zahvati previe stijenke kanala.
« Motor uredaja Elements Connect K3 K3/K3XF 350 éog ﬁ(c::) w REV
prilagodava kretanje na temelju kolicine .
pritiska na strugac. Time se kretanje ADP Adaptive B/0 B/0 ADP REV
moZe ili ne mora promijeniti u izmjenicno
te se strugat ne uvladi u kanal. Kutovi TF TFfiles 500 | 400gem w REV
izmjenicnog kretanja variraju: bez (4,0 Nem)
opterecenja 600° prema naprjed 1 0° RCP | mjenico | BO | B8O | ccwiso REV
prema natrag, s opterecenjem 370° kretanje 22 w3
prema naprijedj do 50° prema natrag, ljevoruke
ovisno o opterecenju strugaca. osobe
RCP MotoI mijenja smjer k(etanja |zmgdu ) M1 M4 Otvoreno
rotacije u smjeru kazaljke na satu i u smjeru
suprotnom od kazaljke na satu (izmjenicno
kretanje). %6
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A MJERA OPREZA
Moze uzrokovati fizicku ozljedu ili o3tecenje imovine. Takoder
oznacava nesigurne postupke ili slucajeve u kojima moze doci
do ostecenja uredaja.

UPOZORENJA

Postavke koje se mogu programirati
Sifra Naziv RPM RCP | Postavke |  Okretni
memorije auto- moment
matskog
okreta-
nja
TRVO KerrTraverse | od 100 do B/0 REV Ukljucenoili
Opener 600uCW iskljueno
TRVG Kerr Traverse od 100 B/0 REV Ukljuceno i
Glide Path do 1000 iskljuceno
u(Ww
IF 04 ZenFlex 0,04 0d 100 B/0 REV Ukljucenoili
Small 20-25 do 1000 isklju¢eno
uw
IF06 | ZenFlex0,06 | od100do B/0 REV Ukljucenoili
Small 20-25 800uCW iskljuceno
IF04 | ZenFlex0,04 | o0d100 B/0 REV Ukljuceno ili
Large 30-45 do 1000 iskljueno
uw
IF06 | ZenFlex0,06 | od100do B/0 REV Ukljuceno i
Large 30-45 600uCW iskljuceno
K3 K3 Files 0d 100 do B/0 REV Ukljuceno li
800u W iskljuceno
ADP Adaptive B/0 B/0 REV B/0
TF TFfiles 0d 100 do B/0 REV Ukljuceno ili
600uCW iskljuceno
RCP lzmijenicno B/0 0d 20 REV B/0
kretanje za do 360°
lievoruke uCWili
osobe ww
M1-M4 | Otvoreno 0d100do | 0d20 Dos- od 1,0do
1000u do360° tupno 4,0Nem/
CWiCCW. | uCWili R&S, 0d 100 do
Adaptivno w REV 400 gcm
dostupno
Motorni dio uredaja Elements Connect mozZe se upotrebljavati
za prosirenje i pripremu korijenskih kanala, uklanjanje gutaperka
Stapica. Kada je spojen na endometar (Apex Connect), uredaj
Elements Connect mozZe se upotrebljavati za mjerenje duljine
korijenskih kanala.
« Ovaj uredaj nemojte upotrebljavati kod pacijenata
s ugradenim elektrostimulatorom srca (pacemakerom)
ili regulatorima Ziv¢anog sustava. Isto tako, ovaj uredaj
nemojte upotrebljavati kod pacijenata koji su osjetljivi na
metale kao 3to je nehrdajuci celik, nikal i titanij.
« Ovaj uredaj nemojte upotrebljavati u prisutnosti kisikovih
oksida, dusikovih oksida ili zapaljivih mjeSavina anestetika
koje sadrzavaju zrak. Postoji rizik od eksplozije.

A
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Da biste osigurali sigurnost korisnika i pacijenata i pravilno
upotrebljavali ovaj uredaj, obavezno prije upotrebe uredaja
procitajte sadrZaj ovih uputa za uporabu. Proizvodac ne odgovara
ni za kakve ozljede ili $tetu do kojih dode zbog nepridrzavanja
mjera opreza.

Prilikom upotrebe medicinskih proizvoda najvaznija je sigurnost
svih korisnika, medu ostalim pacijenata i medicinskog osoblja.
Paljivo procitajte sljedece sigurnosne informacije kako biste
prepoznali i sprijecili moguce opasnosti.

UPOZORENJE

Moze uzrokovati ozbiljno ostecenje ili ozbiljnu ozljedu u slucaju
nepridrzavanja sigurnosnih uputa.
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Smije upotrebljavati samo kvalificirano i obuceno
stomatolosko osoblje.

Americki savezni propisi ogranicavaju prodaju ovog uredaja
po narudzbi zdravstvenih djelatnika.

Ovaj uredaj nemojte upotrebljavati kod pacijenata

s ugradenim elektrostimulatorom srca (pacemakerom)

ili regulatorima Ziv¢anog sustava.

Ovaj uredaj nemojte upotrebljavati s elektricnim kirurskim
uredajima.

Upotreba drugih dodataka koji nisu specificirani za upotrebu
s ovim uredajem moZe uzrokovati kvar i ugroziti sigurnost
pacijenta.

Ovaj uredaj nemojte upotrebljavati u prisutnosti kisikovih
oksida, dusikovih oksida ili zapaljivih mje3avina anestetika
koje sadrzavaju zrak. Postoji rizik od eksplozije.

Ovaj uredaj nemojte upotrebljavati na mjestu izlozenom
izravnoj suncevoj svjetlosti, izvorima topline ili blizu
plamena. Baterija moze eksplodirati i uzrokovati pozar.
Nikad nemojte upotrebljavati oStecen kabel. Postoji rizik
od pozara li strujnog udara.

Utikac za napajanje obavezno spojite na izvor napajanja sa
zastitnim uzemljenjem. Postoji rizik od pozZara ili strujnog
udara.

Nemojte dirati elektricne dijelove mokrim rukama. Postoji
rizik od strujnog udara ili ozljede.

Da bi se sprijecila sluajna aspiracija, osobito se preporucuje
upotrebljavati gumenu plahticu.

Upotrebljavajte bateriju, adapter za istosmjernu/
izmjenicnu struju i kabel za napajanje ukljucene u pakiranje.
Upotrebljavajte samo baterije marke Kerr Endodontics
namijenjene ovom sustavu. Upotreba drugih baterija moze
ostetiti uredaj(e) ili uzrokovati kvar.

Pobrinite se da elektricni vodici kao $to je metal ne budu
udodiru s metalnim dijelom uredaja. Postoji rizik od kvara
uredaja, pozara ili strujnog udara.

Nemojte rastavljati uredaj. Postoji opasnost od strujnog
udara i opeklina ako dodirnete unutrasnjost uredaja.
Nemojte popravljati ili rastavljati uredaj ili Ciniti preinake
na uredaju, osim ako to radi ovlasteni servisni inZenjer ili
strucnjak koji je pro3ao obuku za popravke. Besplatan servis
i jamstveni servis ne primjenjuju se na kvar ili o3tecenje
uredaja uzrokovane neovlastenim radnjama.

Motorni dio uredaja i postolje ne prskajte dezinfekcijskim
sredstvima. Upotrijebite krpu ili maramicu navlazenu
izopropilnim alkoholom.

Prilikom transporta uredaja upotrebljavajte originalno
pakiranje koje je isporucio proizvodac kako biste sprijecili
slucajnu aktivaciju jedinice ili bilo kakvo oStecenje samog
uredaja.

Zracniili kopneni prijevoz uredaja dopusten je ako se uredaji
nalaze u originalnom pakiranju.

Za otpremu baterija unutar Sjedinjenih Americkih Drzava
iliinozemstva pogledajte smjernice odjela Department of
Transportation’s Pipeline and Hazardous Materials Safety
Administration (Uprava za sigurnost plinovoda, naftovoda
i opasnih materijala americkog Ministarstva prometa)

ili udruZenja International Air Transport Association
(Medunarodno udruzenje za zracni promet).

Treba izbjegavati upotrebu ove opreme u blizini druge
opreme ili naslagane na drugu opremu zato $to moze doci
do nepravilnog rada. Ako je takva upotreba neophodna,
opremu i drugu opremu potrebno je pratiti kako bi se
potvrdilo da rade normalno.
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« Upotreba dodatne opreme, pretvornika i kabela koji nisu
navedeni ili koje ne isporucuje proizvoda¢ moze dovesti

do povecanih elektromagnetskih emisija ili smanjene
elektromagnetske otpornosti ove opreme te dovesti do
nepravilnog rada.

Prijenosna RF komunikacijska oprema (ukljucujuci krajnje
uredaje kao Sto su kabeli antena i vanjske antene) smije se
upotrebljavati na najblize 30 cm od bilo kojeq dijela uredaja
Elements Connect, ukljucujuci kabele koje navodi tvrtka
Kerr Corporation.

Zbog karakteristika EMISIJA, ova je oprema prikladna za
upotrebu u industrijskim podrucjima i bolnicama (norma
CISPR 11, klasa A). Ako se upotrebljava u stambenom
okruZenju (za 3to je obicno potrebna norma CISPR 11,

klasa B), ova oprema mozda nece pruzati dostatnu zastitu za
radiofrekvencijske komunikacijske usluge. Korisnik ¢e mozda
morati poduzeti mjere za ublazavanje, kao $to je promjena
poloZaja ili promjena orijentacije opreme.

MJERE OPREZA

Ovaj uredaj nemojte upotrebljavati ni u koju drugu svrhu
osim one za koju je namijenjen. Proizvodac ne odgovara ni
za kakve ozljede ili $tetu do kojih dode zbog takve upotrebe.
Ovaj uredaj nije vodootporan. Uredaj ne uranjajte u vodu
ine dopustite da uredaj dode u izravan kontakt s vodom.
Postoji rizik od strujnog udara ili kvara uredaja.

Nemojte spajati nepodrzane vrste uredaja. Moze doci do
neispravnosti ili kvara uredaja.

Kad uredaj upotrebljavate ili pomicete, nemojte ga bacati

ili ispustati iz ruku. Moze doci do neispravnostiili kvara
uredaja.

Prilikom upotrebe imajte na umu zastitne mjere za pacijenta
i budite spremni za sve moguce rizike.

Tijekom upotrebe provjeravajte stanje pacijenta i rad
uredaja.

Ako se uredaj ispusti iz ruku tijekom upotrebe, pobrinite se
da ne postoji opasnost za pacijenta ili korisnika.

Ako se ne koristite uredajem duze vrijeme, uredaj drZite na
Cistom i suhom mjestu na kojem se temperatura i viaznost
uglavnom ne mijenjaju.

Ako se pojave naznake dima ili gorenja, odmah iskljucite
uredaj i poduzmite odgovarajuce mjere.

Ako se uredaj pokvari ili se pojavi problem na uredaju,
odmah prekinite upotrebu i obratite se korisnickoj sluzbi.
Svaki ozbiljno Stetni dogadaj do kojeg dode u vezis
uredajem potrebno je prijaviti proizvodacu i nadleznom
tijelu drZave ¢lanice.

Pri odabiru pravilne duljine strugaca za postupak imajte na
umu da je ukupna radna duljina strugaca smanjena za 2 mm
zbog dubokog otvora za umetanje u glavi koljecnika te moze
oteZati mijenjanje polozaja silikonskog stopera. Mozda ¢e
biti potrebno odabrati dulji strugac.

STETNI DOGABAJI

Ako dode do ozhiljnog 3tetnog dogadaja u vezi s ovim
medicinskim proizvodom, prijavite to ovlastenom zastupniku,
tvrtki Kerr Italia S.r.l. i nadleznom tijelu u drZavi u kojoj se
korisnik i/ili pacijent nalazi.

NUSPOJAVE

Nisu poznate.

OPIS SIMBOLA

Potpuno objasnjenje simbola na pakiranju tvrtke Kerr nalazi se
na: http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

.

.

.
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UPUTE KORAK PO KORAK

A MJERA OPREZA
Komponente i uredaji nisu dezinficirani ili sterilizirani prije
otpreme. Provedite nuzne korake ¢icenja i dezinfekije prije
lijecenja pacijenata.

POCETAK

Izvadite uredaj, koljecnik, postolje za punjenje, adapter za
istosmjernu/izmjenicnu struju i kabel za napajanje iz pakiranja.

0 Punjenje baterije

« Prilikom prve upotrebe uredaja ili nakon dugotrajnog
skladistenja bateriju dovoljno napunite prije upotrebe.
Nakon spajanja kabela za napajanje i adaptera za
istosmjernu/izmjenicnu struju prikljucite adapter za
istosmjernu/izmjenicnu struju na klemu za punjenje na
straznjoj strani uredaja, a kabel za napajanje prikljucite na
izvor napajanja.

.

Umetnite bateriju u jedinicu za punjenje baterije tako da
klema za punjenje bude usmjerena prema dolje. Indikator
punjenja svijetli naranastom bojom, $to znaci da se
baterija puni.

Tijekom punjenja indikator punjenja svijetli

narancastom bojom.

Kada je punjenje dovrseno, indikator punjenja svijetli
plavom bojom.

Izbocenje baterije umetnite u utor na straznjoj strani
motornog dijela uredaja, a zatim je gurnite dok ne zacujete
Skljocaj.

« Dabiste izvadili baterije, pritisnite gumb
na dnu sa straznje strane motornog dijela uredaja.
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A UPOZORENJA
« Upotrebljavajte samo bateriju, punja¢, adapter za istosmjernu/
izmjeni¢nu struju i kabel za napajanje ukljucene u pakiranje.
« Kabel za napajanje prikljucite u uticnicu sa zastitnim
uzemljenjem.

A MJERE OPREZA
«Ako samo jedan utor ikone baterije ostane ukljucen ili ikona
treperi, zamijenite je napunjenom baterijom i napunite
upotrijebljenu bateriju.

POCETNO POSTAVLJANJE
o Sastavljanje uredaja

Kada je napajanje motornog dijela uredaja iskljuceno,
pricvrstite i uklonite koljecnik, strugac Ni-Ti s motornog
dijela uredaja.

1. Iglu prikljucka koljecnika umetnite u utor prikljucka
motornog dijela uredaja, a zatim gurnite dok ne zacujete
Skljocaj.

2. Koljecnik se okrece 360° i moze se podesiti tako da radi
u Zeljenom polozaju.

A MJERE OPREZA
« Preporucuje se da upotrebljavate plasti¢nu oblogu
s nasadnikom kako biste osigurali dugotrajnost uredaja i
sprijecili unakrsnu kontaminaciju izmedu pacijenata.
«Ako na povrsini koljecnika ima zaostalog ulja, obrisite ga
maramicom, a zatim gazom s alkoholom.

A MJERE OPREZA

« Neinstalirajte niti jedan drugi koljecnik osim koljecnika koji se

nalazi u pakiranju motornog dijela uredaja.

- Kada uredaj upotrebljavate prvi puta ili nakon dugorocnog
skladistenja, pogledajte odjeljak ,,Upute za ciScenje,
dezinfekciju, podmazivanje, pakiranje i sterilizaciju”
za sterilizaciju uredaja.

Koljecnik se ne prodaje sterilan i potrebno ga je sterilizirati prije
prve upotrebe.

w

. Dok gumb na koljecniku drZite pritisnutim, umetnite
strugac Ni-Ti u spojnicu koljecnika. Zatim ga lagano
zakrenite ulijevo ili udesno i umetnite u utor spojnice.
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4. Lagano povucite umetnuti strugac Ni-Ti da biste provjerili je
li pravilno u¢vricen.

A MJERE OPREZA

« Ako strugac Ni-Ti nije pravilno u¢vrscen na koljecnik, strugac se
moZe odvojiti tijekom upotrebe i ozlijediti pacijenta.
« Nemojte upotrebljavati deformirane ili otecene strugace Ni-Ti.

0 Rastavljanje uredaja

1. Dok gumb
strugac Ni-Ti.

na koljecniku drZite pritisnutim, izvadite

A MJERA OPREZA
Nakon upotrebe uredaja pogledajte odjeljak , Upute za
CiScenje, dezinfekdiju, podmazivanje, pakiranje
i sterilizaciju” za sterilizaciju koljecnika i dezinfekciju motora.

o Ukljucivanje/iskljucivanje uredaja

1. Pritisnite gumb namotornom dijelu uredaja.
Napajanje se ukljucuje i na prikazu se pojavljuje glavni
zaslon.

2. Zaisklju¢ivanje pritisnite bilo koja dva gumba istovremeno
utrajanju od 2 sekunde.

A OPREZ

« Nakon upotrebe uredaja pogledajte odjeljak ,Upute za
ciscenje, dezinfekdiju, podmazivanje, pakiranje
i sterilizaciju” za sterilizaciju koljecnika i dezinfekciju motora.

PRIPREMA UREDAJA ZA UPOTREBU

0 Pripremaii okolina za upotrebu

U nastavku su navedene informacije o okolini prikladnoj za

upotrebu ovog uredaja.

« Prikladna temperatura: 10 — 35 °C (50 — 95 °F) / Prikladna
vlaznost: 30 — 75 % / Atmosferski tlak: 700 — 1060 hPa

« Ovaj uredaj nemojte upotrebljavati na mjestu izlozenom
izravnoj suncevoj svjetlosti, izvorima topline ili blizu
plamena.

o Sastavljanje

- Bateriju dovoljno napunite prilikom prve upotrebe uredaja
ilinakon dugotrajnog skladiStenja.

- Zapunjenje baterije obavezno upotrebljavajte kabel za
napajanje i adapter za istosmjernu/izmjenicnu struju
ukljucene u pakiranje.
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Koljecnik sterilizirajte prilikom prve upotrebe uredaja,
nakon dugoro¢nog skladistenja i nakon svakog pacijenta.
Ne pricvrScujte niti jedan drugi uredaj osim kolje¢nika koji
se nalazi u pakiranju.

Nemojte upotrebljavati deformirane ili oStecene

strugace Ni-Ti.

Provjerite je li strugac Ni-Ti pravilno ucvrscen na spojnicu
koljecnika prije upotrebe.

NAPOMENA:

- Pogledajte odjeljak ,,Pocetak” za vise informacija
0 zamjeni, instalaciji ili uklanjanju baterije.

- Pogledajte odjeljak ,,Pocetno postavljanje” za vise
informacija o pricvrcivanju i uklanjanju kolje¢nika
i strugaca Ni-Ti.

« Pogledajte odjeljak ,Upute za ciScenje, dezinfekciju,
podmazivanje, pakiranje i sterilizaciju” za vise
informacija o tome ¢iS¢enju i sterilizaciji koljecnika.

UPOTREBA UREDAJA

- Pogledajte odjeljak ,,Pocetno postavljanje” za spajanje
kolje¢nika i strugaca Ni-Ti s uredajem.

o Osnovne funkcije

1. Pritisnite gumb na motornom dijelu uredaja.
Napajanje se ukljucuje i na prikazu se pojavljuje glavni
zaslon.

2. Tablice u kojima se navode sve unaprijed postavljene
memorije i funkcije dostupne su u ,Pregled sadrzaja”.

3. Pritisnite gumb [A/V7] da biste provjerili informacije o radu
motora prema memoriji. Zatim pritisnite gumb [ ST kada se
Zeljeni broj memorije prikaze izmedu M1iM4. Odabire se
broj memorije i oznacava se sljedeci izbornik.

M1 M4

CW 1000rpm
[ REV  2.0Ncm

CW  1000rpm
[TE®) REV_ 2.0Ncm

4. Odaberite metodu rada motora te postavite brzinu motora,
ogranicenje okretnog momenta motora, kut rotacije i opcije
automatskog okretanja.

M1 M1

CW  1000rpm
[FED (REV_ 2.0Ncm

RCP CW 30°
(D) CCW 150°

« Pritisnite gumb [ S]: spremite postavke i oznacite sljedeci
izbornik.

« Gumb [A/V7]: promjena opcija i postavki izbornika.

NAPOMENA:

Izbornik postavki izgleda drugacije ovisno 0 metodi rada motora.

5. Pritisnite gumb da biste zapoceli postupak. Motor
je pokrenut, a rad je prikazan na prikazu. Svjetlo glavnog
gumba treperi.

« Nazaslonu rada provjerite vrijednost okretnog momenta
((1)) motora dok radi te vrijednost ogranicenja okretnog
momenta ((2)) postavljenog u memoriji.

- Dabiste zaustavili rad motora, pritisnite gumb .Sada
se broj memorije i postavke rada motora mogu prilagoditi
na glavnom zaslonu.

« Ako je odabrano [CW1, , ili kao
metoda rada motora, strugaci se mogu okretati u obrnutom
smjeru pracenjem uputa u nastavku:

+ Pritisnite gumb i drZite ga pritisnutim na glavnom
zaslonu da biste rotirali motor u obrnutom smjeru od
trenutacne postavke.

« Motor se okrece u suprotnom smjeru samo dok je gumb
pritisnut, a zaustavlja se kad se gumb pusti.

« Pritom se na prikazu ne pojavljuje zaslon rada, vec ostaje
prikazan glavni zaslon.
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6. Zaiskljucivanje pritisnite bilo koja dva gumba istovremeno
u trajanju od 2 sekunde. Iskljucuje se i napajanje i prikaz.
7. Pogledajte odjeljak , Rastavljanje uredaja” za vise
informacija o pri¢vr$¢ivanju i otpustanju strugaca Ni-Ti
i koljecnika s motornog dijela uredaja.
8. Pogledajte odjeljak ,0DRZAVANJE” za vise informacija
o ¢icenju i sterilizaciji koljecnika.

o Izrada memorije

Moguce je unaprijed dodijeliti metodu rada motora, opcije

izbornika i postavke memorije. Na taj se nacin postupak moze

odmah pokrenuti odabirom odgovarajuceg broja memorije za

svaku situaciju.

1. Pritisnite gumb [ ST na glavnom zaslonu da biste oznacili
podrucje memorije.

2. Pritisnite gumb [A/V7] i kada se prikaZe Zeljeni broj
memorije, pritisnite gumb [ S| za odabir. Odabire se broj
memorije i 0znacava se sljedeci izbornik.

M1 M4

CW  1000rpm
[ REV  2.0Ncm

CW  1000rpm
@) REV_ 2.0Ncm

3. Pritisnite gumb [A/V] i kada se prikaZe Zeljena metoda
rada motora, pritisnite gumb [ S| za odabir. Postavke se
spremaju i oznacava se sljedeciizbornik.

M1 M1 M1 M1
W 1000rpm CCH1000rpm RCP OW 30° Adaptive
BB REV_ 2.0Ncn | (B REV  2.0Ncn | |@m® con 150° | | mm

. : motor se okrece u smjeru kazaljke na satu.

. : motor se okrece u smjeru suprotnom od kazaljke
nasatu.

. : motor mijenja smjer kretanja izmedu rotacije
usmjeru kazaljke na satu i u smjeru suprotnom od kazaljke
nasatu.

. : adaptivno kretanje oslanja se na patentirani
algoritam koji pruza povratne informacije te koji mijenja
kretanje strugaca na temelju primijenjenog opterecenja
(stres). Kada strugac radi minimalan posao, odnosno kada
nastrugac ne djeluje stres, kretanje strugaca posve je
rotacijsko (rotacija samo u smjeru kazaljke na satu).

« Kada strugac pocne rezati vise dentina, kretanje se pocinje
Lprilagodavati” iz posve rotacijskog kretanja u izmjenicno
kretanje (rotacija u smjeru kazaljke na satu i u smjeru
suprotnom od kazaljke na satu). Time se sprjecava da
strugac zahvati previse stijenke kanala.

« Novi motor Elements Connect prilagodava kretanje na
temelju kolicine pritiska na struga. Time se kretanje
moze ili ne mora promijeniti u izmjenicno te se strugac
ne uvlai u kanal. Kutovi izmjeni¢nog kretanja variraju:
bez opterecenja 600° prema naprijed i 0° prema natrag,

s opterecenjem 370° prema naprijed i do 50° prema natrag,
ovisno o opterecenju strugaca.

4. Pritisnite gumb [A/V7] da biste postavili brzinu motora,
ogranicenje okretnog momenta, kut rotacije i opcije
automatskog okretanja, a zatim pritisnite gumb [ S].
Postavke se spremaju i 0znacava se sljedeci izbornik.

« Prilikom odabira , vrijednost ogranicenja
okretnog momenta moze se postaviti u skladu s rasponom

brzine motora.
Brzina Vrijednost ogranicenja
okretnog momenta
100 - 600 o/min 1,0-4,0Ncm
650 — 800 o/min 1,0-3,0Ncm
8501000 o/min 1,0-2,0Nem

+ Prilikom odabira
svaki smjer okretanja.

kut rotacije moZe se postaviti za

M1 M1
RCP CW 30° RCP CW 30°
LLD)] CCW 150° | | m® CCWw 150°
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A MJERE OPREZA
« Kada upotrebljavate rotacijski strugac, kut za (W
postavite tako da bude veci od CCW.
« Kada upotrebljavate izmjenicni strugac, kut za CCW
postavite tako da bude veci od CW.

« Kada je odabrano
kretanje.

« Nacin rada smanjuje torzijsko opterecenje
strugaca kako bi se smanjila mogucnost odvajanja strugaca
te istovremeno poboljsala ucinkovitost, $to je prikladno za
uske korijenske kanale.

, moze se postaviti adaptivno

M1
Adaptive

« Kada odaberete ili moguce je postaviti opciju

automatskog okretanja.
M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
[ REV  2.0Ncm j (@E® REV  2.0Ncm
. : kada se dosegne postavljeno ogranicenje okretnog

momenta, motor se okrece u smjeru suprotnom od
trenutacne postavke dok se opterecenje ne smanji, a zatim
se zaustavlja.

- kada se dosegne postavljena vrijednost okretnog
momenta, motor se okrece u smjeru suprotnom od
trenutacne postavke dok se opterecenje ne smanji. Zatim
se ponovno okrece u trenutacno postavljenom smjeru.

NAPOMENA:

« Izbornik postavki izgleda drugacije ovisno o metodi rada
motora.

« Unacinurada opcija automatskog okretanja
automatski je postavljena na
5. Ponovite korake od 2 do 4 da biste programirali dodatne
radnje motora u memoriju.
6. Da biste iskljucili napajanje, bilo koja dva gumba
istovremeno pritisnite u trajanju od 2 sekunde. Memorija
sesprema.

POSTAVKE SUSTAVA

Pratite korake u nastavku za promjenu postavki sustava za

motorni dio uredaja.

1. Kada je napajanje uredaja iskljueno, istovremeno pritisnite
gumb igumb [S]. Napajanje se uklju¢ujeina
prikazu se pojavljuje zaslon postavki.

2. Pritiscite gumb [ S dok se ne pojavi trazeni izbornik,
azatim pritisnite gumb [A/V7] da biste odabrali vrijednost.

. - postavite smjer DESNO i LIJEVO kako bi
odgovarao dominantnoj ruci operatera. (Zadano: DESNO)

Dominant hand

RIGHT
: postavite glasnocu alarma izmedu VOL.0
iVOL.3. (Zadano:VOL.2)

VOLUME
VoL.2

. : postavite vrijeme pasivnog rezima
tako da se uredaj iskljuci nakon odredenog vremena
mirovanja. Vrijeme pasivnog rezima moZe se postaviti
izmedu 1 minute i 10 minuta u koracima od 1 minute.
(Zadana postavka: 5 minuta)

Auto power off

5 min
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3. Pritisnite gumb . Postavke su spremljene i ponovno
se prikazuje glavni zaslon.

NAPREDNE POSTAVKE

Povezivanje beZinog endodontskog motora

Elements Connect s jedinicom Apex Connect

Ovaj uredaj moze se upotrebljavati zajedno s jedinicom

Apex Connect. Spajanjem dvaju uredaja moze se izmjeriti
radna duljina kanala prilikom upotrebe instrumenata u kanalu.

A MJERE OPREZA
« Ovaj uredaj dizajniran je tako da bude kompatibilan s jedinicom
Apex Connect. Nemojte spajati neki drugi uredaj osim jedinice
Apex Connect.
« Klemu za USB prikljucak na ovom uredaju upotrebljavajte samo
za spajanje jedinice Apex Connect. Nemojte spajati USB kabel
zZa punjenje.

0 Sastavni dijelovi jedinice Apex Connect

Sastavni dijelovi jedinice Apex Connect potrebni za povezivanje

su sljedeci.
// /\\\ o
(/ | e
\ 0)
\,/
Jedinica Kabel za ispitivanje Usna kukica
Apex Connect
NAPOMENA:

« Zavise informacija o sastavnim dijelovima jedinice Apex
Locator tvrtke Kerr i nacinu njihove upotrebe pogledajte
odjeljak ,,Upute za uporabu jedinice Apex Connect”.

0 Sastavljanje i spajanje

1. Prikljucite USB prikljucak na jednom kraju kabela za
ispitivanje u klemu za USB prikljucak motornog dijela
uredaja, a drugi kraj u USB prikljucak na glavnoj jedinici.

A MJERE OPREZA
USB prikljucak (tip C) kabela za ispitivanje namijenjen je za
odredenu upotrebu. Provjerite namjenu svakog prikljucka
i spojite na odgovarajudi uredaj.
Jedan USB prikljucak: spajanje s jedinicom Apex Connect
USB prikljucak isporucen s prikljuckom usne kukice:
spajanje motornog dijela uredaja s drzacem strugaca

2. Usnu kukicu umetnite u prikljucak usne kukice kabla za
ispitivanje.

A MJERA OPREZA
Prije svake upotrebe obavezno o€istite i sterilizirajte usnu kukicu.

9/17/23 9:40 PM



3. Pogledajte odjeljak ,Pocetno postavljanje” za spajanje
kolje¢nika i strugaca Ni-Ti s motornim dijelom uredaja.

A MJERA OPREZA
Pri odabiru pravilne duljine strugaca za postupak imajte na umu
da je ukupna radna duljina strugaca smanjena za 2 mm zbog
dubokog otvora za umetanje u glavi koljecnika te moze oteZati
mijenjanje poloZaja silikonskog stopera. Mozda ce biti potrebno
odabrati dulji strugac.

4. Pritisnite gumb na motornom dijelu uredaja
igumb [&] na glavnoj jedinici za prikaz. Ukljucuju se
napajanje i zaslon obaju uredaja.

5. Provjerite je li se tekst pojavio na glavnom zaslonu
motornog dijela uredaja. Motorni dio uredaja i glavna
jedinica pravilno su spojeni. Ako se na zaslonu ne pojavljuje

, pogledajte Vodi¢ za otklanjanje poteskoca.

M1

EALJ' cW
m® REV

1000rpm
2.0Ncm

o Postavljanje spajanja

Postavite mogucnosti rada motora kad uredaj upotrebljavate

zajedno s jedinicom Apex Connect.

1. Na glavnom zaslonu motornog dijela uredaja pritisnite
gumb [STidrZite ga pritisnutim 2 sekunde. Pojavljuju se
postavke spajanja.

2. Pritiscite gumb [ ST dok se ne pojavi trazeni izbornik,
azatim pritisnite gumb [&/V7] da biste odabrali vrijednost.

3. : postavite hoce li motor raditi ovisno
o polozaju strugaca.

Auto start&stop

on

. > motor radi kad je strugac umetnut u korijenski kanal,
a motor prestaje raditi kad se strugac izvuce iz korijenskog
kanala.

. : motor se ne pokrece cak ni kad je strugac umetnut
u korijenski kanal. Neovisno o tome gdje se nalazi strugac,
moze se pritisnuti gumb da bi motor radio.

4, : kada se tijekom instrumentacije
korijenskog kanala mjerenje endometra pribliZi referentnoj
vrijednosti APEX, brzina motora i okretni moment motora
smanjuju se kako u korijenskom kanalu ne bi do3lo do
instrumentacije dublje od postavljene vrijednosti.

Apical action

off
. - kada se mjerenje endometra priblizi
referentnoj vrijednosti APEX, smanjuje se brzina rotacije
motora.
. : kada se mjerenje endometra priblizi

referentnoj vrijednosti APEX, smanjuje se vrijednost
okretnog momenta motora.

: motor jednako radi neovisno o tome priblizava li
se mjerenje endometra referentnoj vrijednosti APEX.
5. Pritisnite gumb . Postavke su spremljene i uredaj

se vraca na glavni zaslon.
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o Upotreba spajanja

. Pogledajte odjeljak ,UPOTREBA UREDAJA > Osnovne
funkcije” u Uputama za uporabu endodontskog motora
Elements Connect za postavljanje broja memorije i nacina
rada motora.

2. Usnu kukicu postavite na usnu nasuprot zuba na kojem
Cete raditi.

3. Struga¢ Ni-Ti polako umetnite u korijenski kanal. Duljina
korijenskog kanala je izmjerena, a mjerenje endometra
prikazuje se u podru¢ju na glavnom zaslonu.

M1 M1

EAL)I CW  1000rpm —05)l CW  1000rpm

@ REV  2.0Ncm @@ REV  2.0Ncm
NAPOMENA:

Da bi se mjerila samo duljina korijenskog kanala, funkcija
mora biti postavljena na . Zavise
informacija o tome kako postaviti rad motora pogledajte
odjeljak , Postavljanje spajanja” u ovom prirucniku.
4. Pritisnite gumb na motornom dijelu uredaja
imotor se pokrece, a na zaslonu motora prikazuje se rad.

« Na zaslonu rada motora prikazuju se sljedece informacije:

Br.
1

Opis

Ove vrijednosti predstavljaju referentnu vrijednost APEX
imjerenja zabiljezena endometrom na trenutacnom
poloZaju strugaca. lzmjerena vrijednost prikazuje se
i brojkom na desnoj strani zaslona.
«Kad izmjerena vrijednost dosegne referentnu vrijednost
APEX, motor radi kako slijedi.
. »motor se zaustavlja nakon okretanja u smjeru
suprotnom od trenutacne postavke.
. - motor se okrece u smjeru suprotnom od
trenutacne postavke. Zatim se ponovno okrece
u postavljenom smjeru.

2 | Toje vrijednost okretnog momenta motora dok radi i vrijednost
ogranicenja okretnog momenta postavljena u memoriji.

3| Tekst treperi kad mjerenje dosegne ili prijede
referentnu vrijednost APEX.

« Najedinici Apex Connect mozZete potvrditi sljedece
informacije:

« Ako se ocitavanje instrumenta pribliZi vrijednosti
referentne vrijednosti APEX, alarm e se oglasiti brzim
zvucnim signalom.

« Ako ocitavanje dosegne ili prijede vrijednost referentne
vrijednosti APEX, alarm ce se oglasiti neprestanim zvucnim
signalom, a zaslon e treperiti.

« lzmjereni raspon vrijednosti moze se pregledati Zaruljicama
gumba na motornom dijelu uredaja.

« Ako ocitavanje dosegne ili prijede vrijednost referentne
vrijednosti APEX, gumb motornog dijela uredaja

Ce treperiti.
Boja Zaruljice Status Zaruljice Izmjereni raspon
vrijednosti (mm)
Plava Ukljuceno 30-1
Iuta Ukljuceno 10-01
(rvena Ukljuceno 00--05

« Dabiste zaustavili rad motora, pritisnite gumb .Sada
se broj memorije i postavke rada motora mogu prilagoditi
na glavnom zaslonu.
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« Ako je kao metoda rada motora odabrano , ,
ili , pritisnite i drZite gumb na
glavnom zaslonu da bi se motor okretao u smjeru suprotnom
od trenutacne postavke.

« Motor se okrece u suprotnom smjeru samo dok je gumb
pritisnut, a zaustavlja se kad se gumb pusti.
« Pritom se na prikazu ne pojavljuje zaslon rada, vec ostaje
prikazan glavni zaslon.
5. Da biste zavrsili upotrebu, istovremeno pritisnite bilo koja
dva gumba motornog dijela uredaja i drZite ih pritisnutima
2 sekunde, zatim pritisnite i drzite gumb [&] na jedinici
Apex Connect. Iskljucuje se i napajanje i zaslon.
6. Prikljucak usne kukice povucite s kabela za ispitivanje da
biste ga uklonili.
7. lzvucite USB prikljucke na oba kraja kabela za ispitivanje
izmotornog dijela uredaja i jedinice Apex Connect.
8. Pogledajte odjeljak , Rastavljanje uredaja” u Uputama

« Upotrijebite cistu krpu lagano navlazenu destiliranom
vodom i obriSite sve povrsine uredaja. Uredaj je spreman
za upotrebu kada su sve povrsine vidljivo suhe.

za uporabu endodontskog motora Elements Connect za A MJERE OPREZA

odvajanje strugaca Ni-Ti i koljecnika s motornog dijela
uredaja.

. Pogledajte odjeljak ,,Upute za ¢iscenje, dezinfekciju,
podmazivanje, pakiranje i sterilizaciju” u Uputama
za uporabu endodontskog motora Elements Connect za
postupanje s uredajem i dodatnom opremom.

=3

A MJERA OPREZA

« ZaiScenje uredaja nemojte upotrebljavati organska otapala
kao to su razrjedivac, benzen ili metanol.

« Uredaj nemojte stavljati u alkohol ili vodu i pripazite da u uredaj
ne udu strane tvari, kao $to su voda li prasina.

«Motorni dio uredaja i postolje ne prskajte dezinfekijskim
sredstvima. Upotrijebite krpu ili maramicu navlazenu
izopropilnim alkoholom.

Obavezno ocistite i sterilizirajte usnu kukicu i koljecnik. o fiic'enje, podmazivanje i sterilizacija

ODRZAVANJE

Nakon upotrebe uredaja pobrinite se da ga odrZavate Cistim do
sljedece upotrebe. Takoder, ako se uredaj pohranjuje na duze
vrijeme, oistite ga prije upotrebe.

UPUTE ZA CISCENJE, DEZINFEKCLIU,
PODMAZIVANJE, PAKIRANJE | STERILIZACLJU

NAPOMENA:

Upute navedene u odjeljku ,Upute za ciscenje, dezinfekciju,
podmazivanje, pakiranje i sterilizaciju” proizvodac
medicinskog proizvoda ocijenio je zadovoljavajucima za
pripremu medicinskog proizvoda za upotrebu.

Odgovornost je zdravstvene ustanove da kalibrira opremu

za sterilizaciju i obuci osoblje o kontroli infekcije i sterilizaciji

u skladu s uputama proizvodaca.

A MJERA OPREZA
+ Upotreba automatiziranih uredaja za ¢icenje ne preporucuje
se za (iScenje prethodno navedenih dijelova.
« Ne sterilizirajte koljecnik i usnu kukicu u jedinici za kemijsku
sterilizaciju zato $to moze doci do korozije njihovih sastavnih
dijelova.

o Ciscenje i dezinfekcija: motorni dio uredaja
i postolje za punjenje

« Ocistite sve povrsine maramicama CaviWipes™ ili krpom
lagano navlazenom drugim tuberkulocidnim sredstvom

za dezinfekciju prema uputama proizvodaca.

Upotrijebite Stapic od vate i malu, meku cetku navlazenu
sredstvom CaviCide™ ili drugim tuberkulocidnim sredstvom
za dezinfekciju kako biste uklonili prijavstinu koja se
nakupila u procjepima (primjerice, gumbaii tijela uredaja,
izmedu LCD zaslona i tijela uredaja). Obrisite uredaj
dodatnim maramicama CaviWipes™ ili krpama lagano
navlazenima tuberkulocidnim sredstvom za dezinfekciju
sve dok na krpi vise ne bude vidljivih tragova prljavstine.
Vizualno pregledajte uredaj / postolje za punjenje kako biste
se uvjerili da su €isti. Ako su vidljivi tragovi kontaminacije,
ponovite korake ¢iS¢enja. Upotrijebite jos jednu maramicu
CaviWipes™ ili krpu navlazenu dezinfekcijskim sredstvom
kako biste osigurali da na uredaju nema ostataka
kontaminanata.

.

273

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 273

koljecnika

Koljecnik je potrebno podmazati i sterilizirati nakon ¢iscenja.

Cestom upotrebom i ponovnom obradom zahvatna glava

kolje¢nika moze se istroiti. Ako dode do tro3enja ili promjene

boje, koljecnik je potrebno zamijeniti.

Ciscenje:

. Temeljito oistite kolje¢nik odmah nakon svake upotrebe
na pacijentu pridrzavajuci se koraka ciscenja kako bi se
sprijecilo suSenje prljavstine i kontaminanata.

2. Koljecnik je potrebno pregledati prije ciScenja kako bi se

utvrdilo ima li na njemu ostecenja, kao Sto su deformacije
ili korozija, Sto su znakovi da instrumenti nisu u dostatnom
stanju za ponovnu upotrebu i potrebno ih je odloZiti
uotpad.

3. Uronite kontaminirani koljecnik u vodu iz slavine na

5minuta.

4. Maramicom navlazenom izopropilnim alkoholom
(npr. Cavi Wipes) prebrisite sve povrsine dva puta tijekom
1minute.

. Ispirite vodom iz slavine u trajanju od 30 sekundi.

. Vodu obrisite mekanom pamucnom krpom.

. Susite na sobnoj temperaturi najmanje 30 minuta.

. Ako se utvrdi da uredaj nije vizualno Cist nakon koraka
Cidcenja, korisnik treba ponoviti odgovarajuce prethodne
korake ciscenja.

Podmazivanje i pakiranje:
Koljecnik podmazite barem jednom dnevno nakon upotrebe
uredaja ili prije sterilizacije.

© o wn

Nastavak mlaznice

. Pricvrstite nastavak mlaznice na sprej. (Napomena: nastavak
mlaznice ne isporucuje se u pakiranju.)

2. Prekrijte glavu koljecnika gazom ili krpom. Koljecnik

drzite dovoljno ¢vrsto kako vam ne biiskliznuo iz ruku

pod utjecajem tlaka spreja.
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3. Unutrasnjost zahvatne glave ocistite tako da mazivo
prskate prema podrucju za umetanje strugaca koljecnika
2 -3 sekunde dok lagano pritiscete tipkalo. Ponovite
2 -3 puta sve dok ne prestanu izlaziti strani materijali.

&

. Kapnite T— 2 kapi ulja u podrucje sa zupcanikom kolje¢nika
pa koljecnik stavite u papirnatu ¢asu s glavom prema dolje
na 10 minuta. Zatim koljecnik postavite na gazu s glavom
prema gore kako bi se ocijedio visak maziva. (Preporuceno
vrijeme: 2 sata)

. Ulje na povrsini koljecnika obrisite maramicom, a zatim
gazom s alkoholom.

. Podmazani koljecnik stavite u vrecicu za sterilizaciju
koju je odobrila agencija FDA i/ili je u skladu s normama
150 11607 / DIN 58953-7.

Sterilizacija:
1. Koljecnik zapakiran u vre€icu stavite u autoklav (vrsta s

predvakuumom) i zagrijavajte ga pod uvjetima navedenima
u nastavku.

2. Preporuceni parametri sterilizacije:

Tupcanik

Ciklus Predvakuumska sterilizacija
Temperatura (°C) 132°C(270°F)
Vrijeme izlozenosti (min) 4 minute
Vrijeme susenja (min) 30 minuta

o (iscenje, dezinfekcija i sterilizacija:

usna kukica

Nakon upotrebe uredaja pobrinite se da ga cuvate potpuno
(istog do sljedece upotrebe. Sve temeljito oistite prije
sterilizacije u autoklavu. Da biste sprijecili susenje prljavstine
na povrsini uredaja prije CiScenja, operite ga Sto prije nakon
upotrebe.
Osim toga, postupak ponovne obrade trebao bi odgode izmedu
koraka smanjiti na najmanju mogucu mjeru.
1. Usnu kukicu stavite u vodu iz slavine na 5 minuta.
2. Povrsine usne kukice temeljito o€istite maramicom koja
sadrzava izopropilni alkohol (npr. CaviWipes).
« Povrsinu usne kukice obrisite najmanje dva puta
u jednoj minuti.
« Temeljito oistite povrsinu usne kukice kako ne bi ostali
nikakvi ostaci kontaminacije.
3. Usnu kukicu ispirite u vodi iz slavine 30 sekundi.
. Usnu kukicu obrisite mekanom krpom i susite na sobnoj
temperaturi najmanje 30 minuta.

NAPOMENA:
« Zdravstvene ustanove odgovorne su za provjeru je li
sterilizacijska oprema kalibrirana u skladu s proizvodacevim
prirucnicima za rad i specifikacijama. Osim toga,
zdravstvene su ustanove odgovorne za obucavanje
svog osoblja o postupcima kontrole infekcija, propisne
sterilizacije i dezinfekcije.
Provjerite jesu li vrecice za sterilizaciju prikladne za
sterilizaciju parom i jesu li u skladu s nacionalnim
smjernicama, normama i zahtjevima.
- 150 11607
— Za SAD: upotrebljavajte dodatnu opremu koju je odobrila
Americka agencija za hranu i lijekove (FDA)
. 0cis¢enu usnu kukicu stavite u vrecicu za sterilizaciju
uautoklavu.

.

—
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2. Preporuceni parametri sterilizacije:

Ciklus Gravitacijski Predvakuumska
pomak sterilizacija
Temperatura (°C) 121°C(250 °F) 132°C(270°F)
Vrijeme izlozenosti (min) 30 minuta 4 minute
Vrijeme susenja (min) 30 minuta 30 minuta

3. Usnu kukicu izvadite iz autoklava i susite ju najmanje
30 minuta na sobnoj temperaturi dok je upakirana u vrecicu.

A MJERE OPREZA

«Usna kukica mozZe se ponovno sterilizirati najvise 250 puta.

« Usna kukica moZe biti vrlo vruca neposredno nakon sterilizacije.
Dovoljno ohladite prije upotrebe jer postoji rizik od ozljeda kao
$to su opekline.

« Usnu kukicu nemojte ostaviti u autoklavu nakon sterilizacije.

« Nikad nemojte sterilizirati druge sastavne dijelove osim usne
kukice.

o Ciscenje i dezinfekcija: kabel za ispitivanje
1. Sve povrsine ocistite krpom blago navlazenom etanolom

za dezinfekciju (etanol 70 — 80 %).

Da biste ukloniti prljavstinu koja se mozda nakupila

u procjepima, upotrijebite $tapic s vatom i malu mekanu

Cetkicu navlazenu etanolom za dezinfekciju.

. Uredaj obrisite krpama blago navlazenim destiliranom
vodom, a zatim ga osusite ¢istom suhom krpom.

. Ako su vidljivi tragovi kontaminacije, ponovite korake
(iscenja.

SKLADISTENJE | ODLAGANJE
© skiadistenje:

Nakon sterilizacije postavite vrecice s kolje¢nikom na suho

i tamno mjesto, kao Sto su zatvoreni ormari¢ ili ladica.

« Slijedite upute proizvodaca vrecica u vezi s uvjetima
skladistenja i maksimalnim dozvoljenim vremenom
skladistenja.

0 Odlaganje

« Zapropisno odlaganje u otpad uvijek slijedite lokalne
i regionalne zakone (t]j. Direktivu o otpadnoj elektricnoj
i elektronickoj opremi, OEEQ).

VODIC ZA OTKLANJANJE POTESKOCA
I TEHNICKU PODRSKU

Ako se pojavi problem s uredajem, rjesenje potraZite u vodicu

u nastavku. Ako ne rijesite problem s pomocu vodica, obratite se
podrici za korisnike na 0800 30 32 30 32 ili nam po3aljite poruku
e-poste na Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Mozete

se obratiti i svom dobavljacu ili prodajnom predstavniku tvrtke
Kerr Endodontics.

0 Motorni dio uredaja

2.

Problem Uzrok Rjesenje
Napajanjesene | Baterijaje Napunite bateriju ili je
ukljucuje. prazna. zamijenite novom.

Baterija nije Provjerite prikljucak baterije

pravilno iponovno pravilno postavite

postavljena. bateriju.

Kvarmotornog | Obratite se dobavljacu od kojeg

dijela uredaja. ste uredaj kupili ili korisnickoj
sluzbi.
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0 Specifikacije uredaja

Problem Uzrok Rjesenje
Pritiskom na Koljecnik nije Pogledajte odjeljak ,,Pocetno
glavni gumb pravilno spojen. | postavljanje” za pravilno
ne pokrece se spajanje koljecnika s motornim
zadana radnja. dijelom uredaja.

Glava kolje¢nika | Pogledajte odjeljak ,Cis¢enje,
je blokirana. podmazivanje i sterilizacija
koljecnika” za Ciscenje
i podmazivanje ili zamjenu
novim.
Motorni dio Baterija je Napunite bateriju ili je
uredaja iskljucuje | prazna. zamijenite novom.
se tijekom
upotrebe.
Ivucnisignal se | Glasnoca Pogledajte odjeljak , Postavke
ne oglasava. zvuka alarma sustava” i prilagodite glasnocu
postavljenajena | alarma.
NOLO"
Nesto nije uredu | Iskljucite i ponovno ukljucite
sasenzoromza | uredaj. Ako se problem nastavi,
brzinumotora. | obratite se korisnickoj sluzbi.
Spajanje na Provjerite jesu Obratite se sluzbi za korisnike.
jedinicu Apex li prikljucci
Connect ne | motora Elements
pojavljujesena | Connecti
glavnom zaslonu | jedinice Apex
motornog dijela | Connect pravilno
uredaja postavljeni.
Nesto nijeu
redu izmedu
prikljucaka
motora Elements
Connecti
jedinice Apex
Connect.

0 Postolje punjaca

Problem Uzrok Rjesenje

Kada se Adapterza Pogledajte odjeljak ,POCETNO

baterija istosmjernu/ POSTAVLJANJE” da biste

postavi, izmjenicnu strujuili | pravilno spojili adapter za

Zaruljica kabel za napajanje | izmjenicnu/istosmjernu struju

indikatoraza | nisu pravilno ili kabel za napajanje.

punjenje ne spojeni

svijetli. - . -
Baterija nije Provjerite prikljucak baterije
pravilno i ponovno pravilno postavite
postavljena. bateriju.
Baterija nije Zamijenite je novom baterijom.
ispravna

Zaruljica Baterija nije Provjerite prikljucak baterije

indikatora pravilno i ponovno pravilno postavite

za punjenje postavljena. bateriju.

treperi. R L N
Baterija nije Zamijenite je novom baterijom.
ispravna
Punjac nije Obratite se sluzbi za korisnike.
ispravan

SPECIFIKACIJE

o Opce specifikacije

Stavka

Opis

Zastita od strujnog udara

ME oprema s unutarnjim napajanjem

Primijenjeni dio tipa BF

Stupanj zastite (IEC 60529)

IPX0

Primijenjeni dio

Koljecnik

Baterija

Litij-ionska baterija
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Stavka Opis
Motorni dio Raspon brzine 100 — 1000 o/min
uredaja Raspon okretnog 1,0-4,0Ncm
momenta
Nazivna ulazna | 3,7 Vistosmjerne struje / 800 mAh
snaga (litij-ionska baterija)
Dimenzije 202X28X28 mm
(ukljucujuci bateriju i koljecnik)
Masa 1309
(ukljucujuci bateriju i koljecnik)
Nacin rada Kontinuirani rad
Adapterza Ulazni napon 100 - 240V, 50 - 60 Hz
istosmjernu/ zlamni 90Vi " ’
izmjenicnu zlazni napon ,0Vistosmjerne struje
struju Izlazna struja 20A

Preporuceni instrument za korijenski kanal u skladu s normom
150 1797-1:

strugadi od nikal-titanija, prikladno za rotaciju od 360°, promjer
0si 2,35 mm (tip 1)

o Specifikacije okoline

Stavka Opis
Temperatura 10-35°C(50-95°F)
Rad Vlaznost 30-75%

Atmosferski tlak 700— 1060 hPa

Temperatura —20-60°C(—4—-140°F)
.Skl;{d istenje Vlaznost 5-90%
i prijevoz
Atmosferski tlak 700 - 1060 hPa

JAMSTVO

Kerr Endodontics jami da je sustav (iskljucujuci baterije)

bez greaka u materijalu ili izradi u razdoblju od 2 godine od
izvornog datuma kupnje. Jamstvo za baterije traje 6 mjeseci od
prvoga datuma kupnje. Ako se u jamstvenom roku pokaze da
sustav ima gresaka koje nisu iskljucene ovim jamstvom, tvrtka
Kerr Endodontics ¢e prema vlastitom nahodenju ili zamijeniti ili
popraviti uredaj s pomocu novih ili preradenih dijelova.

Ako se upotrebljavaju ostali dijelovi koji predstavljaju
pobolj3anje, tvrtka Kerr Endodontics moZe prema vlastitom
nahodenju naplatiti kupcu dodatne troskove za navedene
dijelove. Ako se jamstveni zahtjev dokaze opravdanim, proizvod
¢e biti vracen kupcu unaprijed placenom posiljkom. Jamstveni
zahtjevi, osim ovdje navedenih, izricito su iskljuceni.

ISKLJUCENJE JAMSTVA

O3tecenja i kvarovi uzrokovani sljedecim uvjetima nisu pokriveni

jamstvom:

- nepropisno rukovanje/rastavljanje/preinacavanje, nemar
ili rukovanje jedinicom koje nije u skladu s uputama
uprirucniku

- visasilaili bilo koje drugo stanje koje je izvan kontrole tvrtke
Kerr Corporation

« oStecenje izazvano pogresnom upotrebom ili na nacin koji
nije specificiran.

IZJAVA 0 ODRICANJU ODGOVORNOSTI

|z sigurnosnih razloga ovaj proizvod potrebno je upotrebljavati
s dodatnom opremom koju proizvodi i prodaje tvrtka

Kerr Corporation. Upotreba neautoriziranih dodataka ili
nepridrzavanje uputa za uporabu je na rizik operatera

i ponistava jamstvo. Tvrtka Kerr Corporation ne preuzima
nikakvu odgovornost za netocne dijagnoze nastale zbog
pogreske operatera ili kvara opreme.
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Naziv proizvoda | Elements Connect | Model | Fenomen 0Osnovna Razina/zahtjev testa
Jamstvo Uredaj: 2 godine / Dodatna oprema: 6 mjeseci ';;;::‘;:?:
Distributer Kerr Corporation testiranja
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 SAD P
' Otpornost zratenog | 1EC61000-4-3 3V/m
1-800-KERR-123 | kerrdental.com RF elektromagnetskog | EN 61000-4-3 80 MHz - 2,7 GHz
Proizvoda¢ Meta Systems Co,, Ltd. polja 809 AM pri 1 kHz
J#1214'18’ SI(SO X tower 12E, ?4 Dunc.hgn-(:ggrzog, Otpornost na polja IEC61000-4-3 Tablica 9 u normi
(nguongL, congnem % Byeonggrao 1555 blizine od RF bezitne | EN61000-43 |  IEC60601-1-2:2014
oreja komunikacijske
Informacije | Naziv tvrtke: opreme
oprodajnom | fecfo: Otpornostna | IEC61000-4-4 +2KV, 100 kHz
d Adresa: elektricke brze EN 61000-4-4 frekvencija ponavljanja
tranzijente/rafale
Otpornost naudami | 1EC61000-4-5 0d voda do voda
- prenapon EN 61000-4-5 +0,5kV, £1kV
KATALOSKI BROJEVI PROIZVODA od voda do uzemijenja
+0,5kV, £ 1kV, £2kV
Kataloski broj Sastavni dijelovi Otpornost navodene | 1EC61000-4-6 3V
proizvoda smetnje nastale EN 61000-4-6 0,15 MHz - 80 MHz
djelovanjem RF polja 6V ulSM pojasevima
815-1901-UK Komplet bezicnog motora Elements Connect — UK Izmedu 0,15 MHz i 80 MHz
815-1801 Komplet beZicnog motora Elements Connect — EU 80% AM pri 1 kHz
815-1901-AU | Komplet beZicnog motora Elements Connect — AUS m(a);%oertzzztpr:;ja Eﬁg;gggz’g 503}?1%[(')] He
815-1904-UK Kabel za napajanje uredaja Elements/ energetske frekvendije
Apex Connect — UK Padovi napona IEC61000-4-11 0% UT:0,5 ciklusa
815-1805 Kabel za napajanje uredaja Elements/ EN61000-4-11 | pri0°,45°,90°,135°,180°,
Apex Connect—EU 225°,270°1315°
815-1904-AU Kabel za napajanje uredaja Elements/ 0% UT; 1 ciklusi
Apex Connect — AUS 70% UT; 25/30 ciklusa
< ori 00
815-1906 Adapter za istosmjernu/izmjenicnu struju uredaja Jedna faza: pri 0
Elements Connect — ostatak svijeta Prekidi napona IEC61000-4-11 | 0% UT, 250/300 ciklusa
815-1908 Koljecnik Elements Connect — ostatak svijeta EN61000-4-11
815-1909 Postolje za punjenje Elements Connect —
ostatak svjeta INFORMACIJE 0 KUPCU
815-1910 Komplet baterija Elements Connect — ostatak svijeta
815-1900 Motorni dio uredaja Elements Connect — Naziv tvrtke
ostatak svijeta
Adresa

ELEKTROMAGNETSKA KOMPATIBILNOST

Elektromagnetska kompatibilnost uredaja ispitana je sukladno Telefon
medunarodnoj normi EN60601-1-2, a uredaj je dizajniran Datum proizvodnje
tako da pruza zastitu od Stetnih smetnji prilikom postavljanja o

i upotrebe u skladu s uputama. Ovaj uredaj moze stvarati, Serijski broj
upotrebljavati i ispustati energiju radiovalova. Ovaj uredaj moze Datum kupnje

uzrokovati Stetne smetnje na drugoj opremi u neposrednoj
blizini. U tom bi slucaju korisnik trebao ukloniti smetnje Kupovna cijena / koli¢ina
s pomocu jedne ili vide preporuka opisanih u nastavku.

Povecajte udaljenost izmedu uredaja i uredaja koji

uzrokuje smetnje.

Ponovno montirajte i ponovno pokrenite uredaj.

Obratite se dobavljacu, prodajnom predstavniku tvrtke

Kerr Endodontics ili podr3ci za korisnike.

.

Fenomen Osnovna Razina/zahtjev testa
norma EMC
ilimetoda
testiranja
Napon smetnje CISPRT1 Grupa 1, klasa A
na klemi mreznog EN55011
napajanja
Iracena smetnja CISPR11 Grupa 1, klasa A
EN55011
Harmonickastrujna | 1EC61000-3-2 Klasa A
emisija EN 61000-3-2
Promjena napona, IEC61000-3-3 Pst: 1, PIt: 0,65,
kolebanja napona EN61000-3-3 | Tmaks: 0,5, dmaks.: 4 %,
iemisije treperenja dc3,3%
Otpornost na IEC61000-4-2 + 8 KkV/kontakt
elektrostatska izbijanja | EN61000-4-2 | +£2,+4,+8,+15kV/zrak
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Elements Connect
TRADL@S ENDOMOTOR

FUNKSJONER FOR ELEMENTS CONNECT FOR TRADL@S ENDOMOTOR

« Mulig & koble til Apex Connect mens motoren er i bruk.

« Den har 10 forhdndsprogrammerte minner og 4 dpne minner som kan tilpasses.

« Utstyret har 5 programmerbare driftsparametere: kraft, hastighet, motorrotasjon, autorevers og rotasjonsvinkler.
« Denne motoren kan svive med klokken, mot klokken, med Adaptive Motion og med vekselgang.

INNHOLDSOVERSIKT
o Alle komponenter

Motvinkel
SN
\\
\
\
|
N S
Ladebase Stromadapter Stromledning
MOTORENHET
Nr. Navn Funksjon
1 Motvinkelkobling Fester motvinkelen pa motorenheten.
SIar pd motorenheten. SIa av strammen ved d trykke pa to hvilke som helst
2 Hovedknapp P
knapper samtidig i 2 sekunder.
Hovedskjermen, driftsskjermen og innstillingsskjermen vises avhengig av hva
utstyret brukes til.
« Minnenummeret og driftsinformasjon om motoren kan gjennomgas og
3 Display endres pa hovedskjermen.
« Motorens driftsstatus vises ndr utstyret er i bruk.
« Systeminnstillingene for motorenheten kan endres
pa innstillingsskjermen.
4 S Modusknapp Denne knappen kan brukes p& hovedskjermen og innstillingsskjermen for

alagre innstillingene og utheve neste menyelement.

Bruk denne knappen pa hovedskjermen og innstilingsskjermen for a endre
5 | &V | Valgknapp menyalternativer og innstillinger.

Kobler bare sammen Elements Connect-motorenheten og Apex Connect.

6 Koblingskontakt Den kan ikke brukes til lading.

7 | Frigjering batteri-knapp | Fjerner batteriet fra motorenheten.

8 Batteri Forsyner strammen til motorenheten med et uttakbart batteri.
Nr. Navn Funksjon

1 Trykk-knapp Fester Ni-Ti-filene til eller losner dem fra motvinkelen.

2 Filmonteringsdel Monterer Ni-Ti-filen pa motvinkelen.

3 | Motorenhetskobling Monterer motvinkelen p motorenheten.

A FORHOLDSREGEL

Nar du skal velge riktig fillengde for prosedyren, mé du vaere oppmerksom pa at den
totale arbeidslengden til filen reduseres med 2 mm pa grunn av den dype innsatsen
i motvinkelhodet, noe som kan gjore det vanskelig a sette silikonstopperen pa plass.
Det kan hende at du ma velge en lengre fil.
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Motorinnstillinger

Autorevers- R&S Nar den angitte kraftgrensen er nadd,
innstillinger roterer motoren i motsatt retning av
gjeldende innstilling til belastningen
avtar og stopper.
REV Nér kraftgrenseverdien er nadd,

roterer motoren i motsatt retning av
gjeldende innstilling til belastningen
avtar. Den roterer igjen i gjeldende

angitt retning.
Motorhastighet | RPM 100-1000
LADEBASE Motorkraft Kraft 1til 4,0 Nem /100 til 400 gem
Nr. Navn Funksjon Rotasjonsvinkel | Grader 20°1il 360°
(i RCP-modus)

1 Stativ Til oppbevaring av motorenheten.

2 | Ladeindikator Viser batteriets ladestatus. (lader:
oransje, ladet: bla) System- Dominant | Utstyrsvinduet kan endres fra hayre- til

3 | Batterilader Lader batteriet innstillinger hand venstrehendt bruk. (standard: Right

- (hayre))

4 | Stikkontakt Kobler sammen stramledningen og - K
stromadapteren for  forsyne laderen Volume VOLOiIVOL 3. (standard: VOL.2)
med stram. Autopower | Ventemodustiden kan angis mellom

off 10g 10 minutteri trinn pa 1 minutt.
(standard: 5 min)
LCD-SKJERM Apex-finner EAL Visuell indikator for at motoren er

koblet til Apex Connect pa riktig méte.

Hovedskjermen er skjermen som vises pa displayet nar
motorenheten er slatt pa. Minnenummeret og driftsinformasjon S )
&Stop ON: Motoren sviver nar filen settes inn

om motoren kan vises og angis. ) .
i rotkanalen, og motoren stopper nar

e filen trekkes ut av rotkanalen.
m OFF: Motoren sviver ikke selv om filen

Auto Start | Styrer motoren:

‘!E) REV__2.0Ncn ] settes inn i rotkanalen.
Apical Nar apex-finnerens maling naermer
Figur 1 - Hovedskjerm Action seq APEX-referanseverdien under
utvidelse av rotkanalen, reduseres
N e motorhastigheten og motorkraften slik
_ at rotkanalen ikke utvider seg dypere
1 Minnenummer. enn den angitte verdien.
. Speed Slowdown: Nar apex-finnerens
2 vises ndr Apex Connect og motorenheten er koblet o)
sammen p& riktigp méte. ! maling nzzrmer seg APEX-
. referanseverdien, avtar motorens
3 | Dette er batteriikonet. Gjenvéerende batterikapasitet vises. rotasjonshastighet.
4 | Driftsinformasjonen om motoren vises her. Alternativer for Toz(llue Slowdawn: N:;g);()_ex-ﬁnnerens
motorrotasjon, hastighet, kraftgrense, rotasjonsvinkel og m? ing naermer seq
autorevers vises her. ref eransgverdlen, reduseres motorens
kraftverdi.
A OFF: Motoren fungerer pa samme
Motorinnstillinger méte uavhengig av om apex-finnerens
Motorrotasjons- | CW Motoren roterer med klokken maling naermer seg APEX-
innstillinger referanseverdien eller ikke.
w Motoren roterer mot klokken
Adaptive | - Adaptive Motion er avhengig av en Standardinnstillinger
patenterttilbak dingsalgori
som endrer bevegelsen til filen Minne- Navn RPM Kraft Motor- | Autorevers
basert pa pafort belastning kode rotasjon
(spenning). Nar filen utfarer
minimalt med arbeid — nar det TRVO KerrTraverse | 500 350 gcm w REV
. L, Opener (3,50 Nem)
ikke er noe spenning pa filen — er
bevegelsen utelukkende roterende TRVG | KerrTraverse | 500 | 150gem w REV
(bare rotasjon med klokken). Glide Path
(1,50 Nem)
« Narfilen begynner & kutte mer
dentin, begynner bevege|gen F] IF 04 ZenFlex 0.04 500 100 gcm w REV
«tilpasse seg» fra utelukkende Small 20-25 (1,0 Nem)
roterende til vekselgang (rotasjon
med klokken og mot klokken). ZF06 ZenFlex 0.06 500 300 gem w REV
Denne handlingen lasgjor filen fra Small 20-25 (3,0Nem)
gipe for mye av kanalveggen. ZF04 | ZenFlex004 | 500 | 200gam | CW REV
- Elements Connect-motoren Large 30-45 (2,0 Nem)
tilpasser bevegelsen basert pa
mengden trykk pa filen. Det kan IF 06 ZenFlex0.06 | 500 | 350gcm w REV
hende at den gér i vekselgang og Large 30-45 (3,5 Nem)
trekker ikke inn i kanalen. Vinklene
for vekselgang varierer: ingen K3 16 /K3XF 350 éog ’g(c[rnn) w REV
belastning 600° fremover og 0° .
bakover, med belastning 370° ADP Adaptive /A I/A ADP REV
fremover og opptil 50° bakover,
basert pa filbelastning. TF TFfiles 500 400 gcm w REV
RCP Motoren veksler mellom rotasjon med (40Nem)
og mot klokken (vekselgang). RCP Venstrehendt | 1/A I/A (CW 150 REV
Reciprocation W30
M1-M4 Open
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Programmerbare innstillinger
- A FORHOLDSREGEL
"1(':(‘":' Navn RPM RCP \Ir‘:rts‘:;a Kraft Kan fordrsake fysisk skade eller skade pa eiendom. Det angir
stillinger 0gsa utrygge prosedyrer eller tilfeller der utstyret kan bli skadet.
TRVO Kerr Traverse 100l I/A REV On eller Off
Opener | 600iCW ADVARSLER
TRVG KEHJ:;’:JEG 1883': VA REV. | Oneller Off - Skal bare brukes av kvalifisert og opplart
w tannlegepersonale.
- « Amerikansk federal lov begrenser salg av denne enheten av
g{;‘;‘l‘l Ze“;:f_’;g‘o“ }ggé': VA REV. | Oneller Off eller pa bestilling fra helsepersonell.
w « Dette utstyret ma ikke brukes pa pasienter med pacemakere
" - : m - oneleroff eller nervestimulatorer.

06 ‘enFlex 0.06 100 il n eller 2 . .
Small 20-25 8001 CW . llftesttt;rutstyret ma ikke brukes sammen med elektrokirurgisk
fF 04 ZenaF:)ei(SlM 1335" VA REV. | Oneller Off « Bruk av annet tilbehor som ikke er godkjent for bruk

arge g W ! sammen med dette instrumentet, kan forarsake feilfunksjon
0g utsette pasienten for fare.
ZF06 | ZenFlex0.06 | 100t /A REV | Oneller Off + Ikke bruk dette utstyret i naervaer av oksygenoksider,
Large 3045 Gooicw nitrogenoksider eller brennbare anestesiblandinger som
K3 K3 Files 1001l 1A REV On eller Off inneholder luft. Det er fare for eksplosjon.
800iCW - Ikke bruk utstyret pa et sted der det er utsatt for direkte
ADP Adaptive A VA REV A sollys, varmekllderellerul narheten av dpen ild. Batteriet
kan eksplodere eller fordrsake brann.
T Trlles | oot | A REV | OnellerOff - Enskadet kabel ma aldri brukes. Det er fare for brann eller
! elektrisk stot.
RCP | Venstrehendt I/A 20l REV I/A « Sorg for & koble stepselet til en stremforsyning med jording.
Reciprocation (\3130;' Det er fare for brann eller elektrisk stat.
C&Ner « Ikke ror elektriske deler med vate hender. Det er fare for
elektrisk stot og personskade.
M1-M4 Open 1 J:gitgw 323(;0'2 Rtﬁ;;Ev . éﬁ:{':] / « Det anbefales pa det sterkeste & bruke en gummiduk for
og(CW. | CWeller gelig 100+l aforhindre utilsiktet aspirasjon.
Adaptive w 400 gem « Bruk batteriet, stromadapteren og stremledningen som
tilgjen- folger med i pakken. Bruk kun Kerr Endodontics-batterier
gelig designert for dette systemet. Bruk av andre batterier kan
skade enheten(e) eller forarsake feil.
INDIKASJONER FOR BRUK « Sorg forat ledere, f.eks. metall, ikke er i kontakt med

Elements Connect motoriserte handstykke kan brukes til &
forstorre og klargjore rotkanaler, fieme guttaperka-punkter.

Nér Elements Connect er koblet til apex-finneren (Apex Connect),

kan den brukes til 8 méle lengden pa rotkanaler.

KONTRAINDIKASJONER

« Dette utstyret ma ikke brukes pa pasienter med pacemakere

eller nervestimulatorer. Utstyret ma heller ikke brukes pa
pasienter som er falsomme for metaller som rustfritt stal,

nikkel og titan

« Ikke bruk dette utstyret i naerver av oksygenoksider,
nitrogenoksider eller brennbare anestesiblandinger som
inneholder luft. Det er fare for eksplosjon.

SIKKERHETSFORHOLDSREGLER

A
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For d ivareta sikkerheten til brukere og pasienter og for

a bruke utstyret pa riktig méte, ma du lese innholdet i denne
bruksanvisningen for du bruker utstyret. Produsenten er
ikke ansvarlig for personskader eller skader forarsaket av at

forholdsreglene ikke er fulgt.

Det viktigste ved bruk av medisinsk utstyr er sikkerheten
til alle brukere, bade pasienter og ansatte. Les folgende
sikkerhetsinformasjon naye for a identifisere og forhindre

potensielle farer.

ADVARSEL

Kan fordrsake alvorlig skade eller personskade hvis
sikkerhetsinstruksjonene ikke falges.

utstyrets metalldeler. Det er fare for feil pa utstyret,
brann eller elektrisk stot.

Enheten md ikke demonteres. Det er fare for elektrisk stot
og brannskader hvis innsiden av utstyret berares.

Utstyret ma ikke repareres, modifiseres eller demonteres,
med mindre det utferes av en autorisert servicetekniker
eller en spesialist som har fatt reparasjonsopplaring.
Produktfeil eller -skade forarsaket av uautoriserte
handlinger er ikke underlagt gratis service og garantiservice.

Ikke spray desinfeksjonsmiddel pa motorenheten eller
basen. Bruk en klut eller et torkepapir fuktet med
isopropylalkohol.

Ved transportering av utstyret, bruk opprinnelig emballasje
levert av produsenten for  hindre utilsiktet aktivering av
enheten eller skade pé selve utstyret.

Transport av utstyret i luft eller pd land er tillatt
i opprinnelig emballasje.

For forsendelse av batterier i USA eller internasjonalt,
radfer deg med USAs departement for transport og
sikkerhetshandtering av farlige materialer (Department

of Transportation’s Pipeline and Hazardous Materials
Safety Administration) eller internasjonale retningslinjer
for lufttransport (International Air Transport Association
guidelines).

Bruk av dette utstyret ved siden av eller stablet med annet
utstyr skal unngds, da det kan fore til at det ikke fungerer
som det skal. Hvis slik bruk er ngdvendig, skal dette utstyret
og det andre utstyret observeres for & bekrefte at de
fungerer normalt.

Bruk av tilbeher, transdusere og kabler annet enn det som
erspesifisert eller levert av produsenten av dette utstyret,
kan fore til okt elektromagnetisk straling eller redusert
elektromagnetisk immunitet for dette utstyret og fore til at
det ikke fungerer som det skal.

.

.
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« Baerbart RF-kommunikasjonsutstyr (inkludert periferiutstyr
som antennekabler og eksterne antenner) skal ikke brukes KOMME | GANG

neermere enn 30 cm franoen del av Elements Connect, Ta utstyret, motvinkelen, ladebasen, stramadapteren og
inkludert kabler spesifisert av Kerr Corporation. stromledningen ut av emballasjen.

- Utslippsegenskapene til dette utstyret gjor det egnet for .
brukiindustriomrader og pa sykehus (CISPR 11 klasse A). o Lade batteriet
Hvis det brukes i et boligmilje (der CISPR 11 klasse B normalt + Nar du bruker utstyret for forste gang eller etter
kreves), kan det hende at dette utstyret ikke gir tilstrekkelig langtidsoppbevaring, skal batteriet lades tilstrekkelig
beskyttelse til radiofrekvenskommunikasjonstjenester. far bruk.

Brukeren ma kanskije iverksette avdempende tiltak, som

4 fiytte eller snu pd utstyret. « Etterat du harkoblet til stramledningen og stramadapteren,

kobler du stromadapteren til ladeterminalen pé baksiden av
FORHOLDSREGLER utstyret og kobler stramledningen til stramforsyningen.

Ikke bruk utstyret til andre formal enn tiltenkt bruk.
Produsenten er ikke ansvarlig for personskader eller skade
forarsaket av dette.

Enheten erikke vanntett. Ikke senk utstyret ned i vann eller
la utstyret komme i direkte kontakt med vann. Det er fare
for elektrisk stot eller feil p utstyret.

Ikke koble til utstyrstyper som ikke stottes. Det kan fore til
at utstyret stopper eller at det oppstar feil.

Unnga & kaste eller miste utstyret under bruk eller flytting.
Det kan fore til at utstyret stopper eller at det oppstar feil.
Under bruk er det viktig a veere fullstendig klar over
beskyttelsestiltakene for pasienten og vare forberedt pa

.

« Settbatterietinn i batteriladeren med ladeterminalen
vendt ned. Ladeindikatoren lyser oransje for & vise at
batteriet lades.

« Under lading lyser ladeindikatoren oransje.

.

mulige farer. « Nérladingen er fullfort, lyser ladeindikatoren bldtt.
« Kontroller pasientens tilstand og utstyrets funksjon under )

bruk. ‘
« Hvis utstyret faller i gulvet under bruk, er det viktig a

kontrollere at det ikke er fare for pasienten eller brukeren.

Nar utstyret ikke skal brukes pa lang tid, oppbevares det pa :
etrent og tort sted med stabil temperatur og fuktighet.

Hvis det er tegn til royk eller brannskader, md strammen slas

av umiddelbart og passende tiltak iverksettes.

Hvis utstyret stopper eller har et problem, ma du straks
slutte d bruke det og kontakte kundeservice.

Enhver alvorlig hendelse som har oppstatt i forbindelse med
utstyret, skal rapporteres til produsenten og helsetilsynet

i medlemsstaten.

Nér du skal velge riktig fillengde for prosedyren, mé du
vaere oppmerksom pd at den totale arbeidslengden til filen
reduseres med 2 mm pa grunn av den dype innsatsen i
motvinkelhodet, noe som kan gjore det vanskelig & sette

silikonstopperen pa plass. Det kan hende at du ma velge en =
lengre fil.
UONSKEDE HENDELSER

Huis det oppstar en alvorlig hendelse med dette medisinske « Forfjerne batteriet trykker du pa -
utstyret, ma du rapportere hendelsen til den autoriserte knappen nederst pd baksiden av motorenheten.
representanten, Kerr Italia S.r.l., og helsetilsynet i brukerens/

pasientens land.
UONSKEDE REAKSJONER %

Ingen kjente. %4

SYMBOLBESKRIVELSE %
Full forklaring av symboler brukt pa Kerr-emballasje finnes pa:

http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

TRINNVISE INSTRUKSJONER A ADVARSLER

« Bruk bare batteriet, laderen, stremadapteren
og stromledningen som falger med i pakken.

(

- Sett batteriets utspring inn i sporet pa baksiden av
motorenheten, og skyv det til det klikker.

A FORHOLDSREGEL « Sorg forékoble gtmmledningen til et stikkontakt med
Komponentene og utstyret har ikke blitt desinfisert eller beskyttende jording.
sterilisert for forsending. Vennligst utfer nadvendig rengjering
og desinfisering far pasientbehandling. A FORHOLDSREGLER

« Huvis bare én strek pa batteriikonet forblir pa eller ikonet blinker,
skal batteriet byttes ut med et oppladet batteri og det brukte
batteriet lades.

280
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FORSTE OPPSETT

o Sette sammen utstyret

« Mens motorenheten er slatt av, festes det, og motvinkelen,
Ni-Ti-fil, fiernes fra motorenheten.

1. Sett motvinkelkoblingens tapp inn i sporet pa
motorenhetskoblingen, og skyv den til den klikker.

g

2. Motvinkelen roterer 360° og kan justeres for & fungere i

gnsket posisjon.
ﬁ 360°

A FORHOLDSREGLER
Det anbefales & bruke en plastbarriere med handstykket for
asikre utstyret lang levetid og forhindre krysskontaminering
mellom pasienter.
- Huis det er oljerester pa overflaten av motvinkelen, tarkes det
bort med servietten og deretter alkoholgashind.

A FORHOLDSREGLER

« Ikke monter andre motvinkler enn den som fglger med i pakken

til motorenheten.

N&r du bruker utstyret for forste gang eller etter

langtidsoppbevaring, se «Instruksjoner for rengjering,

desinfisering, smoring, emballering og sterilisering»

for  sterilisere utstyret.

« Motvinkelen selges ikke steril og ma steriliseres far den brukes
for forste gang.

w

. Samtidig som du holder nede -knappen pa
motvinkelen, setter du Ni-Ti-filen inn i motvinkellasen.
Deretter dreier du den litt mot venstre eller hoyre og skyver
deninnildsesporet.

4. Trekk forsiktig i Ni-Ti-filen for a kontrollere at den sitter
godt fast.

A FORHOLDSREGLER

«Hvis Ni-Ti-filen ikke sitter godt fast i motvinkelen, kan filen
lgsne under bruk og skade pasienten.
« Ikke bruk deformerte eller skadede Ni-Ti-filer.

281
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0 Demontere utstyret

1. Samtidig som du holder nede -knappen pé
motvinkelen, trekker du ut Ni-Ti-filen.

A FORHOLDSREGEL
Etter at du har brukt utstyret, se «Instruksjoner for
rengjoring, desinfisering, smoring, emballering og
sterilisering» for  sterilisere motvinkelen og desinfisere
motoren.

o Sla utstyret pa/av

1. Trykk pa -knappen pa motorenheten. Stremmen slas
pa, 0g hovedskjermen vises pa displayet.

2. Slaavved a trykke pa to hvilke som helst knapper samtidig
i2 sekunder.

A FORSIKTIG

« Etter at du har brukt utstyret, se instruksjonene «Rengjaring,
desinfisering, smoring, emballering og sterilisering» for
a sterilisere motvinkelen og desinfisere motoren.

KLARGJORE UTSTYRET FOR BRUK
0 Klargjering og brukeromgivelser

Informasjonen om riktige omgivelser for bruk av dette utstyret
er som falger.

« Riktig temperatur: 10-35 °C/ riktig luftfuktighet:
3075 % / atmosfeeretrykk: 700-1060 hPa

« Ikke bruk utstyret pa et sted der det er utsatt for direkte
sollys, varmekilder eller i naerheten av dpenild.

o Montering

Lad batteriet tilstrekkelig nar du bruker utstyret for forste
gang eller etter langtidsoppbevaring.

Sorg for a lade batteriet med kabelen og stromadapteren
som folger med i pakken.

Steriliser motvinkelen ndr du bruker utstyret for forste gang,
etter langtidsoppbevaring og etter hver pasient.

Ikke fest og bruk annet utstyr enn motvinkelen som falger
med i pakken.

Ikke bruk deformerte eller skadede Ni-Ti-filer.

Kontroller at Ni-Ti-filen sitter godt fast i motvinkellasen
for bruk.

.
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MERKNAD:

« Se «Komme i gang» for mer informasjon om hvordan
batteriet byttes, settes inn eller fiernes.

« Se «Farste oppsett» for merinformasjon om hvordan
motvinkelen og Ni-Ti-filer festes og fiernes.

« Se «Instruksjoner for rengjoring, desinfisering,
smoring, emballering og sterilisering» for mer
informasjon om hvordan motvinkelen rengjgres og
steriliseres.

BRUKE UTSTYRET

« Se «Farste oppsett» for a koble motvinkelen og Ni-Ti-
filen til utstyret.

0 Grunnleggende funksjoner

1. Trykk pa -knappen pa motorenheten. Strammen slas
pa, 0g hovedskjermen vises pa displayet.

2. Tabeller som viser alle forhandsinnstilte minner og
funksjoner, finnes i «Innholdsoversikt».

3. Trykk pa [&/V1-knappen for & kontrollere
driftsinformasjonen om motoren med minnet. Trykk
deretter pa [ S]-knappen ndr ensket minnenummer vises
mellom M1 og M4. Minnenummeret velges, og neste meny

utheves.
M1 M4

CW  1000rpm CW  1000rpm
[mE® REV  2.0Ncm [Tz REV  2.0Ncm

4. Velg motordriftsmetode, og angi alternativene for
motorhastighet, motorkraftgrense, rotasjonsvinkel og

autorevers.
M1 M1

CW  1000rpm RCP CW 30°
[ (REV_ 2.0Ncm)) | [@® CCW _150°

« Trykk pa [S1-knappen: Lagre innstillingene, og uthev neste
meny.
« [A/V]-knapp: Endre menyalternativene og innstillingene.

MERKNAD:

Innstillingsmenyen vises forskjellig avhengig av

motordriftsmetoden.

5. Trykk pa -knappen for & starte behandlingen.
Motoren sviver, og driftsmaten vises pa displayet. Lyset pa
hovedknappen blinker.

TORQUE
1

L2 3 4

Nem

= .

« Sjekk kraftverdien (') for motoren under drift og
kraftgrenseverdien (\=/) som er angitti minnet pa
driftsskjermen.
Stopp motordriften ved a trykke pa -knappen.
Her kan minnenummeret og innstillingene for motordrift
justeres pa hovedskjermen.
Hvis , , eller ervalgtsom
motordriftsmetode, kan filene roteres i motsatt retning
ved a folge disse instruksjonene:
Trykk pa og hold inne -knappen pa hovedskjermen
for a rotere motoren i motsatt retning i forhold il gjeldende
innstilling.
+ Motoren roterer bare i motsatt retning mens knappen
trykkes inn og stopper nar den slippes.
Her vises ikke driftsskjermen pa displayet, og
hovedskjermen vises fortsatt.
6. Sldavved atrykke pa to hvilke som helst knapper samtidig
i 2 sekunder. Strammen og displayet slds av.
7. Se «Demontere utstyret» for mer informasjon om
hvordan du fester og lasner Ni-Ti-filen og motvinkelen
fra motorenheten.
8. Se «VEDLIKEHOLD» for mer informasjon om hvordan du
rengjor og steriliserer motvinkelen.
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0 Opprette minne

Motorens driftsmetode, menyalternativer og innstillinger

til minne kan tilordnes pa forhénd. Hvis du gjor dette,

kan behandlingen startes umiddelbart ved a velge riktig

minnenummer for hver situasjon.

1. Trykk pa [S]-knappen pa hovedskjermen for a utheve
minneomradet.

2. Trykk pa [&/1-knappen, og nar ensket minnenummer
vises, trykker du pa [ S]-knappen for & velge.
Minnenummeret velges, og neste meny utheves.

M1 M4

CW  1000rpm
[m®) REV  2.0Ncm

CW  1000rpm
@) REV_ 2.0Ncm

3. Trykk pa [&/71-knappen, og ndr ensket motordriftsmetode
vises, trykker du pa [ S]-knappen for a velge. Innstillingene

lagres, og neste meny utheves.
M1
- Adaptive

M1 M1 w1
CW  1000rpm CCW 1000rpm RCP CW 30°
() REV  2.0Ncm [[E®) REV  2.0Ncm | |[Em CCW 150°

. : Motoren roterer med klokken.

. : Motoren roterer mot klokken.

. : Motoren veksler mellom rotasjon med og mot
klokken.

. : Adaptive Motion er avhengig av en patentert

tilbakemeldingsalgoritme som endrer bevegelsen til filen

basert pa pafart belastning (spenning). Nar filen utforer

minimalt med arbeid — nar det ikke er noe spenning pa

filen — er bevegelsen utelukkende roterende (bare rotasjon

med klokken).

« Nar filen begynner a kutte mer dentin, begynner
bevegelsen & «tilpasse seg» fra utelukkende roterende til
vekselgang (rotasjon med klokken og mot klokken). Denne
handlingen losgjor filen fra a gripe for mye av kanalveggen.

« Den nye Elements Connect-motoren tilpasser bevegelsen
basert pa mengden trykk pa filen. Det kan hende at den
gar i vekselgang og trekker ikke inn i kanalen. Vinklene for
vekselgang varierer: ingen belastning 600° fremover og
0° bakover, med belastning 370° fremover og opptil 50°
bakover, basert pa filbelastning.

4. Trykk pa [&/S71-knappen for @ angi alternativene for
motorhastighet, kraftgrense, rotasjonsvinkel og autorevers,
og trykk deretter pa [ S]-knappen. Innstillingene lagres,
0g neste meny utheves.

« Nardu velger , , kan kraftgrenseverdien angis
i henhold til motorhastighetsomradet.

Hastighet Kraftgrenseverdi
100-600 o/min 1,0-4,0Nem
650-800 o/min 1,0-3,0Nem
850-1000 o/min 1,0-2,0Nem

« Nar du velger , kan rotasjonsvinkelen angis for hver
rotasjonsretning.

M1 M1
RCP CW 30° RCP CW 30°
D) CCW 150° | | m® CCW 150°

A FORHOLDSREGLER
« Nar du bruker rotasjonsfilen, angir du vinkelen for CW
som starre enn CCW.
« Nar du bruker den resiprokerende filen, angir du
vinkelen for CCW som strre enn CW.

- Nar ervalgt, kan Adaptive Motion angis.
. -modus reduserer filens vridningspenning for

a redusere muligheten for at filen skal lgsne og samtidig
oke effektiviteten, noe som egner seg for smale rotkanaler.

M1
Adaptive
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« Nérdu velger eller , kan du angi alternativet

autorevers.
M1 M1

CW  1000rpm CCW 1000rpm
[ REV 2.0Ncm | |(@® REV 2.0Ncm

- Nar den angitte kraftgrensen er nadd, roterer
motoren i motsatt retning av gjeldende innstilling til
belastningen avtar, og deretter stopper den.

: Nar den angitte kraftgrenseverdien er nadd, roterer
motoren i motsatt retning av gjeldende innstilling til
belastningen avtar. Den roterer igjen i gjeldende angitt
retning.

MERKNAD:

Innstillingsmenyen vises forskjellig avhengig av

motordriftsmetoden.

o -modus angis alternativet autorevers

automatisk som

5. Gjenta trinn 2 til 4 for  programmere flere
motordriftsalternativer til minnet.

6. Trykk pa to hvilke som helst knapper samtidig i 2 sekunder
for & sld av strommen. Minnet lagres.

SYSTEMINNSTILLINGER

Folg trinnene nedenfor for a endre systeminnstillingene for

motorenheten.

1. Mens utstyret er slatt av, trykker du pa -knappen
og [ S1-knappen samtidig. Strammen slas pa, og
innstillingsskjermen vises pa displayet.

2. Trykk pa [ S]-knappen til ansket meny vises, og trykk
deretter pa [A/V]-knappen for @ velge en verdi.

: Angi skjermretning RIGHT (HOYRE)
og LEFT (VENSTRE) for & passe til operatgrens hovedhand.
(standard: RIGHT (HOYRE))

. : Angi alarmvolumet mellom VOL.0 og VOL.3.
(standard: VOL.2)

VOLUME
VoL.2

: Angi en ventemodustid for nar
utstyret skal slds av etter en viss periode uten aktivitet.
Ventemodustiden kan angis mellom 1 0g 10 minutter i
trinn pa 1 minutt. (standard: 5 minutter)

Auto power off
5 min

3. Trykk pd -knappen. Innstillingene lagres, og du gar
tilbake til hovedskjermen.

AVANSERTE INNSTILLINGER

Koble Elements Connect tradlgs endomotor til

Apex Connect Dette utstyret kan brukes sammen med

Apex Connect. Ved & koble sammen de to utstyrene kan
arbeidslengden til kanalen under instrumentering av kanalen
males.

A FORHOLDSREGLER
« Dette utstyret er utformet for & veere kompatibelt med
Apex Connect. lkke koble til annet utstyr enn Apex Connect.
« Bruk bare USB-kabelklemmen pa dette utstyret for  koble til
Apex Connect. Ikke koble til USB-ladekabelen.

283
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0 Apex Connect-komponenter

Komponentene for Apex Connect som er ngdvendige for & koble
til, er som folger.

. V. \\ /\/ .

N\ 7%

Apex Connect-enhet Sondeledning Leppehekte

MERKNAD:

« Merinformasjon om komponentene til Kerr apex-finner
og hvordan de brukes, finnes i «Bruksanvisning for
Apex Connect».

0 Montering og tilkobling

1. Plugg USB-kontakten p den ene enden av sondeledningen
inn i USB-kabelklemmen pa motorenheten og den andre
enden til USB-kontakten pa hovedenheten.

A FORHOLDSREGLER
USB-kontakten (type C) pa sondeledningen har en tiltenkt bruk.
Undersok rollen til hver kontakt, og koble til riktig utstyr.
« Enkel USB-kontakt: Tilkobling av Apex Connect-enhet
« USB-kontakt utstyrt med leppehektekobling:
Tilkobling av motorenhet og filholder

2. Settleppehekten inn i leppehektekoblingen til
sondeledningen.

A FORHOLDSREGEL
Serg for & rengjore og sterilisere leppehekten far hver gang
den brukes.

3. Se «Farste oppsett» for & feste motvinkelen og Ni-Ti-filen
til motorenheten.

A FORHOLDSREGEL
Nar du skal velge riktig fillengde for prosedyren, mé du veere
oppmerksom pd at den totale arbeidslengden til filen reduseres
med 2 mm pa grunn av den dype innsatsen i motvinkelhodet,
noe som kan gjore det vanskelig d sette silikonstopperen pa
plass. Det kan hende at du ma velge en lengre fil.

4. Trykk pa -knappen pa motorenheten og
&]-knappen pa hoveddisplayenheten. Bade strommen
og displayet slas pa.
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5. Kontroller at vises pa motorenhetens hovedskjerm.
Motorenheten og hovedenheten er koblet riktig
sammen. Hvis ikke vises pa skjermen, kan du se
ifeilsgkingsveiledningen.

M1

EALJ' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

0 Angi koblingen

Angi alternativene for motordrift nar du bruker utstyret sammen

med Apex Connect.

1. P& motorenhetens hovedskjerm trykker du pa [ S1-knappen
i2 sekunder. Koblingsinnstillingene vises.

2. Trykk pa [ S]-knappen til ansket meny vises, og trykk
deretter pa [A/\7]-knappen for @ velge en verdi.

3. : Angi om motorens skal fungere
avhengig av filens plassering.

Auto start&stop

on

. : Motoren sviver nar filen settes inn i rotkanalen, og
motoren stopper nar filen trekkes ut av rotkanalen.
. : Motoren sviver ikke selv om filen settes inn
i rotkanalen. Uavhengig av hvor filen er, kan du trykke
pa -knappen for & betjene motoren.
4. : N&r apex-finnerens maling naermer
seq APEX-referanseverdien under utvidelse av
rotkanalinstrumentering, reduseres motorhastigheten og
motorkraften slik at rotkanalen ikke instrumenterer dypere
enn den angitte verdien.

Apical action

off

. - Nar apex-finnerens maling
naermer seq APEX-referanseverdien, avtar motorens
rotasjonshastighet.

. : Nar apex-finnerens maling

naermer seg APEX-referanseverdien, reduseres motorens
kraftgrense.

: Motoren fungerer pa samme mate uavhengig av om
apex-finnerens maling naermer seg APEX-referanseverdien
eller ikke.

. Trykk pa -knappen. Innstillingene lagres, og utstyret

gar tilbake til hovedskjermen.

wv

o Bruke kobling

. Se «BRUKE UTSTYRET > Grunnleggende funksjoner»
i bruksanvisningen for Elements Connect endomotor for
d angi minnenummeret og motordriftsmetoden.

. Plasser leppehekten pd leppen motsatt for tannen det skal
jobbes pa.

N

3. Sett Ni-Ti-filen sakte inn i rotkanalen. Rotkanalens lengde
males, og apex-finnerens maling vises i -omradet av
hovedskjermen.

M1 M1

EAL)I CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

—05)' CW  1000rpm
@ REV  2.0Ncm

MERKNAD:
Huvis du bare vil méle rotkanalens lengde, ma
vaere angitt som . Mer informasjon om
hvordan motordriften angis finnes i «Angi koblingen» i denne
héndboken.
4. Trykk pa -knappen pa motorenheten, sa starter
motoren med driften som vises pa motorskjermen.
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« Folgende informasjon vises pa motorens driftsskjerm:

Nr. Beskrivelse
1

Disse verdiene representerer APEX-referanseverdien
og malingene som ble tatt av apex-finneren pa filens
naverende plassering. Den malte verdien vises ogsa
numerisk pa hayre side av skjermen.
Nar den malte verdien nar APEX-referanseverdien, fungerer
motoren pa falgende mate.
: Motoren stopper etter & ha rotert i motsatt
retning av gjeldende innstilling.
. : Motoren roterer i retningen motsatt av gjeldende
innstilling. Deretter roterer den i angitt retning igjen.

2| Determotorens kraftverdi under drift og kraftgrenseverdien
som er angitt i minnet.

3 blinker ndr malingen nar eller passerer APEX-
referanseverdien.

Folgende informasjon kan bekreftes med Apex Connect-

enheten:

« Hvis instrumentavlesningen naermer seq verdien til APEX-
referanseverdien, vil en alarm pipe raskt.

« Hvis avlesningen nar eller passerer verdien til APEX-
referanseverdien, vil alarmen pipe kontinuerlig, og
skjermen vil blinke.

Det mélte verdiomradet kan gjennomgas med lampene til

-knappen pa motorenheten.

« Hvis avlesningen nar eller passerer verdien til APEX-

referanseverdien, vil -knappen pa motorenheten

.

blinke.
Lampefarge Lampestatus | Malt verdiomrade (mm)
Bl& Pa 30-1
Gul P& 10-01
Rad [Z] 00--05

Stopp motordriften ved  trykke pa -knappen. Her
kan minnenummeret og motordrift endres som innstillinger
pa hovedskjermen.

Hvis , , eller ervalgt som

motordriftsmetode, trykker du pa og holder inne -

knappen pa hovedskjermen for & rotere motoren i motsatt
retning i forhold til gjeldende innstilling.

« Motoren roterer bare i motsatt retning mens knappen

trykkes inn og stopper nar den slippes.

« Hervises ikke driftsskjermen pa displayet, og

hovedskjermen vises fortsatt.

5. Bruk avsluttes ved a trykke pa hvilke som helst to knapper
pa motorenheten samtidig i 2 sekunder, og trykk deretter
pa og hold inne [&]-knappen pa Apex Connect-enheten.
Stremmen og displayet til begge slds av.

. Fjernved & trekke leppehektekoblingen fra sondeledningen.

Trekk ut USB-kontaktene i begge ender av sondeledningen

fra motorenheten og Apex Connect-enheten.

. Se «Demontere utstyret» i bruksanvisningen for
Elements Connect endomotor for & lasne Ni-Ti-filen og
motvinkelen fra motorenheten.

. Se «Instruksjoner for rengjoring desinfisering,

smering, emballering og sterilisering»

i bruksanvisningen for Elements Connect endomotor

for d ta hdnd om utstyret og tilbehgret.

~ o

oo

=}

A FORHOLDSREGEL

Sorg for a rengjore og sterilisere leppehekten og motvinkelen.

VEDLIKEHOLD

Nar du har brukt utstyret, ma du rengjore det for neste bruk.
Hvis utstyret oppbevares over en lengre periode, ma det ogsa
rengjores.
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INSTRUKSJONER FOR RENGJORING,
DESINFISERING, SMORING, EMBALLERING
0G STERILISERING

MERKNAD:

Instruksjonene i avsnittet «Instruksjoner for rengjoring,
desinfisering, smaring, emballering og sterilisering» er
validert av produsenten av det medisinske utstyret til & kunne
klargjore medisinsk utstyr til bruk.

Helseinstitusjoner er ansvarlige for kalibrering av
steriliseringsutstyr og oppleering av personell i smittevern og
sterilisering i henhold til produsentenes instruksjoner.

A FORHOLDSREGEL
Bruken av automatiserte rengjoringsenheter er ikke anbefalt til
rengjaring av komponentene ovenfor.
« Motvinkelen og leppehekten skal ikke steriliseres i en kjemisk
steriliseringsenhet, ettersom det kan fore til korrosjon av
komponentene.

o Rengjoring og desinfisering: motorenhet
og ladebase

« Rengjor alle overflater med CaviWipes™ eller en klut som
er lett fuktet med andre middels desinfiserende middel
i henhold til produsentens instrukser.

Bruk en bomullsdott og en liten, myk barste fuktet med
CaviCide™ eller annet middels kraftig desinfeksjonsmiddel
for & fjerne smuss som kan ha samlet seq i sprekker (f.eks.
mellom knappen og selve utstyret, mellom LCD-displayet
og selve utstyret). Tark av enheten med flere CaviWipes™
eller kluter som er lett fuktet med andre middels
desinfiserende middel, til de er frie for synlig smuss. Inspiser
enheten/ladebasen visuelt for a sikre at de er rene. Hvis
kontaminering er synlig, ma du gjenta rengjgringstrinnene.
Bruk enda en CaviWipes™ eller en klut som er lett fuktet
med desinfeksjonsmiddel, for & sikre at det ikke er noen
rester av kontaminerende elementer er igjen pa enheten.
Bruk enren klut lett fuktet med destillert vann, og terk over
alle overflatene pd enheten. Enheten er klar til bruk nar alle
overflatene er synlig torre.

A FORHOLDSREGLER
Ikke bruk organiske lgsemidler som tynner, benzen eller
metanol til & rengjore utstyret.

« Ikke legg utstyret i alkohol eller vann, og veer forsiktig for
aunngd at frmmede stoffer som vann eller stov kommer
inn i utstyret.

« Ikke spray desinfeksjonsmiddel pa motorenheten eller basen.
Bruk en klut eller et torkepapir fuktet med isopropylalkohol.

o Rengjering, smering og sterilisering
av motvinkelen

Motvinkelen ma smares og steriliseres etter rengjgring.

Hyppig bruk og dekontaminering kan forarsake slitasje pa
motvinkelchucken. Hvis det oppstar symptomer som slitasje eller
misfarging, skal motvinkelen byttes ut.
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Rengjering:

1. Rengjer motvinkelen ngye umiddelbart etter hver bruk pa
pasient ved  folge rengjeringstrinnene, for & hindre torking
av sgl og kontaminanter.

2. Motvinkelen skal undersokes for rengjoring med tanke pa
eventuelle defekter som misdannelser eller korrosjon, som
erindikatorer pd at instrumentene ikke er i en tilstand der
de kan gjenbrukes og ma kastes.

3. Legg den kontaminerte motvinkelen i springvann
i5 minutter.

4. Bruk en serviett som inneholder isopropylalkohol (f.eks.
CaviWipes) til & vaske to ganger over alle overflater
i1minutt.

. Skyll med springvann i 30 sekunder.

. Terk bort vannet med en myk bomullsklut.

. Tork ved romtemperatur i minst 30 minutter.

. Hvis utstyret ikke er synlig rent etter endt rengjeringstrinn,
skal brukeren gjenta de relevante foregdende
rengjoringstrinnene.

Smgring og emballering:

Smer motvinkelen minst én gang om dagen etter bruk eller
for sterilisering.

[~ I . |

1. Festdysenisprayen. (Merknad: Dysen fglger ikke med
i pakken.)

2. Dekk til hodet pa motvinkelen med gashind eller en klut.
Hold sa hardt i motvinkelen at den ikke glipper ut av
hendene som falge av spraytrykket.

3. Rengjor innsiden av chucken ved a spraye smgremiddelet
mot filinnsettingsomrddet pd motvinkelen i ca.

2-3 sekunder mens du trykker lett pa trykknappen. Gjenta
2-3 ganger til det ikke kommer ut mer fremmedlegemer.

Tannhjul

4. Pafor 1-2 drdper olje i tannhjulsomrddet pa motvinkelen,
og legg vinkelstykket i en papirkopp med hodet vendt ned i
10 minutter. Plasser deretter motvinkelen pa gasbindet med
hodet vendt opp for & la overfladig smaremiddel renne ut.
(anbefalt tid: 2 timer)

5. Tark bort oljen pa overflaten av motvinkelen med servietten
og deretter alkoholgasbind.

6. Plasser den smurte motvinkelen i en steriliseringspose som
er FDA-godkjent og/eller oppfyller kravene i 150 11607/
DIN 58953-7.

Sterilisering:

1. Plasser motvinkelen pakketien pose i en autoklav
(forvakuumtype), og varm den opp under falgende forhold.

2. Anbefalte steriliseringsparametere:

Syklus Forvakuum
Temperatur (°C) 132°C

Eksponeringstid (min) 4 minutter

Torketid (min) 30 minutter
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O Rengjgring, desinfisering og sterilisering: FEILSOKINGSVEILEDNING 0G TEKNISK STATTE

Ieppehekte Hvis det oppstar et problem med utstyret, se veiledningen
Nar du har brukt utstyret, ma du rengjore det grundig for neste nedenfor. Hvis denne veiledningen ikke lgser problemet, kan
bruk. Dessuten ma alt rengjores grundig fer autoklavering. For du kontakte kundeservice pa 0800 30 32 30 32 eller sende en
a forhindre at smuss pa overflaten av utstyret torker fast for e-post til Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Du kan ogsa
rengjoring, skal den vaskes s& snart som mulig etter bruk. kontakte forhandleren eller Kerr Endodontics' salgsrepresentant.
Itillegg skal dekontamineringsprosedyren minimere forsinkelser
mellom trinn. 0 Motorenhet
1. Plasser leppehekten i springvann i 5 minutter. Problem Rrsak Lesaing
2. Rengjor overflatene av leppehektene grundig med en - - -

serviett som inneholder isopropylalkohol (f.eks. CaviWipes). Swammenvil | Batterieter Lad batterit, elle bytt det ut

ikkeslasegpd. | utladet. med et nytt.

« Tork grundig over overflaten av leppehekten minst to
ganger pa ett minutt.

+ Rengjor overflaten av leppehekten grundig for @ unnga
a etterlate rester av kontaminering.

Batterieterikke | Kontroller batterikoblingen, og
satt riktig i. setti batteriene pa riktig méte.

Feil pa Ta kontakt med stedet der
handenheten. du kjopte utstyret eller med

3. Skyll leppehekten med springvann i 30 sekunder. kundeservice.
4. Torkav leppehekten med en myk klut, og tork den ved Det fungerer Motvinkelener | Se «Farste oppsett»
romtemperatur i minst 30 minutter. ikke 8 trykke pd | ikke festet pd for & feste motvinkelen til
MERKNAD: hovedknappen. | riktig méte. motorenheten pd riktig mate.
- Helseinstitusjoner er ansvarlige for & pdse at Hodet pd Se «Rengjoring, smoring
steriliseringsutstyret er kalibrert i henhold til motvinkelener | ogsteriliseringav
A . . . blokkert. motvinkelen» for & rengjore
produsentens handbeker og spesifikasjoner. | tillegg er og smare eller bytte den ut
helsetjenesteinstitusjoner ansvarlige for opplering av med enny.
personell innen infeksjonskontroll, riktig sterilisering og - -
desinfiseringsprosedyrer Motorenheten Batteriet er Lad batteriet, eller bytt det ut
' slarsegavunder | utladet. med et nytt.

« Serg for at steriliseringsposene er tilpasset bruk.
dampsterilisering og samsvarer med nasjonale

Ingen pipelyder. | Varsellydvolu- | Se «Systeminnstillinger»,

retningslinjer, standarder og krav. met er angitt og juster alarmvolumet pa nytt.
- 150 11607 som «VOL.0».
— For USA: Bruk FDA-klarert tilbehor Deternoegalt | SI4 utstyret av og pa igjen. His
1. Plasser den rene leppehekten i en autoklavpose. med motorhas- | problemet vedvarer, kan du
e tighetssensoren. | kontakte kundeservice.
2. Anbefalte steriliseringsparametere:
Kobling til Apex | Serg for at Ta kontakt med kundeservice.
Syklus Tyngdekraftsforskyvning | Forvakuum Connect koblingene
o o N vises ikke pa mellom
Temperatur (0 21 132%C motorenhetens | Elements
Eksponeringstid (min) 30 minutter 4minutter hovedskjerm Connect-
motoren 0g
Torketid (min) 30 minutter 30 minutter Apex Connect er
angitt pa riktig
3. Tautleppehekten fra autoklaven og terk den mens méte. Det er
den fortsatt er pakket i posen, i minst 30 minutter ved IE]IOG 9“*'; mellom
lements
romtemperatur. Connect.
motoren og
/\ FormoLosREGLER Apex Connect-
tilkoblingene.

.

Maksimalt antall resteriliseringer av leppehekten er 250 ganger.

Leppehekten kan veere veldig varm umiddelbart etter
sterilisering. Kjol den ned tilstrekkelig for bruk, da det kan vaere 0 Laderbase
fare for f.eks. brannskader.

« ke la leppehekten ligge i autoklaven etter sterilisering. Problem Rrsak Losning
« Dumé aldri sterilisere andre komponenter enn leppehekten. Ladelam- Stromadapterenel- | Se «F@RSTE OPPSETT» for &
peindikatoren | ler ledningen | koble til stramadapteren eller
.. . . . lyserikke ndr | erikke koblettil pd | stremledningen pa riktig méte.
o Rengjering og desinfisering: sondeledning batterieter | riktig mite
1. Rengjor alle overflater med en klut lett fuktet med etanol sattl.
for desinfisering (etanol 7080 vol%). Batteriet er ikke Kontroller batterikoblingen, og
2. Bruk en bomullspinne og en liten, myk berste fuktet med sattiktg . settibateriene p g méte.
etanol for d fierne smuss som kan ha samlet seq i sprekker. Feil pé batteriet Bytt det ut med et nytt batteri.
3. Lmk'(l)lver utstyret me?( I((iluter som eg lett fuktet n;(elrd Ladelampe- Batteriet er ikke Kontroller batterikoblingen, og
estillertvann, og tork deretter med en ren, torv klut. indikatoren satt riktig i. setti batteriene pa riktig méte.
4. Hvis !(or_ltamlnerlng ersynlig, ma du gjenta blinker. Feil pa batteriet Bytt det ut med et nytt batteri.
rengjeringstrinnene.
Feil pé laderen Ta kontakt med kundeservice.

OPPBEVARING 0G AVHENDING
o Oppbevaring:

Etter sterilisering plasseres posene som inneholder motvinkelen,
pa et tort og markt sted som lukket skap eller skuffe.

- Folg anvisningene fra produsenten av posen for
oppbevaringsvilkdr og lengste tillatte oppbevaringstid.

o Avhending

« Forriktig avhending, falg alltid lokal og regional lovgivning

(f.eks. Elektrisk og elektronisk avfall og utstyr — WEEE). 26
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SPESIFIKASJONER
o Generelle spesifikasjoner

Element Beskrivelse
Beskyttelse mot elektrisk stot | ME-utstyr med innvendig stromkilde
Type BF pafort del
Beskyttelsesgrad (IEC 60529) IPX0
Pafort del Motvinkel
Batteri Litium-ion batteri
o Utstyrsspesifikasjoner
Element Beskrivelse
Motorenhet Hastighetsomrade 1001000 o/min
Kraftomrade 1,0-4,0 Nem
Nominell inngang 3,7V DC/ 800 mAh
(litium-ion-batteri)
Dimensjoner 202X28X 28 mm
(inkludert batteri og motvinkel)
Vekt 1309
(inkludert batteri og motvinkel)
Driftsmodus Kontinuerlig drift
S dapter | | enning 100240V, 50-60 Hz
Utgangsspenning 9,0V DC
Utgangsstrom 2,0A

Anbefalt rotkanalinstrument i henhold til 1S0 1797-1:
Nikkeltitanfiler, egnet for 360° rotasjon, skaftdiameter 2,35 mm
(type 1)

o Omgivelsesspesifikasjoner

Element Beskrivelse
Temperatur 10-35°C
Drift Fuktighet 30-75%
Atmosfaeretrykk 7001060 hPa
Temperatur -20-60 °C
Oppbevaring og - oo
transport Fuktighet 5-90%
Atmosfaeretrykk 7001060 hPa
GARANTI

Kerr Endodontics garanterer at systemet (unntatt batterier) er
fritt for defekter i materiale eller utfgrelse i en periode pé 2 &r
fra den opprinnelige innkjgpsdatoen. Batteriene er garantert
for en periode pa 6 maneder fra den opprinnelige kjspedatoen.
Huis systemet utviser defekter i garantiperioden som ikke er
utelukket fra denne garantien, skal Kerr Endodontics, etter eget
skjgnn, enten erstatte eller reparere enheten ved bruk av nye
eller rekondisjonerte deler.

Huis det brukes andre deler som utgjer en forbedring, kan

Kerr Endodontics, etter eget skjenn, debitere kunden for de
ekstra kostnadene for disse delene. Hvis garantikravet viser seg
a veere berettiget, vil produktet bli returnert til brukeren med
frakten betalt. Andre garantikrav enn de som er indikert her,

er uttrykkelig utelukket.

UNNTAK

Skader og defekter forarsaket av falgende forhold er ikke dekket

av garantien:

« Feilaktig handtering/demontering/endring, forssmmelse
eller manglende overholdelse av bruksanvisningen
ihdndboken.

« Force majeure eller andre forhold som er utenfor
Kerr Corporations kontroll.

« Skader forarsaket av at kunden misbruker eller bruker
utstyret til annet enn det spesifiserte.
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ANSVARSFRASKRIVELSE

Av sikkerhetsmessige grunner skal dette produktet kun
brukes med tilbeher som er fabrikkert og solgt av Kerr
Corporation. Bruk av ikke-godkjent tilbehor eller unnlatelse
av & folge bruksanvisningen, skjer pa brukers eget ansvar og
annullerer garantien. Kerr Corporation tar ikke ansvar for feil
diagnostisering som folge av brukerfeil eller utstyrsfeil.

Produktnavn | FElements Connect | Modell |
Garanti Utstyr: 2 &/ tilbehor: 6 méneder

Distributer Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com

Produsent Meta Systems Co., Ltd.
#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do, 13229,

Korea
Salgstempo- | Foretaksnavn:
informasjon | Telefon;
Adresse:
DELENUMMER
Delenummer Komponenter
815-1901-UK Elements Connect tradlost motorsett — UK
815-1801 Elements Connect tradlost motorsett — EU
815-1901-AU Elements Connect tradlast motorsett — AUS
815-1904-UK Elements/Apex Connect stromledning — UK
815-1805 Elements/Apex Connect stromledning — EU
815-1904-AU Elements/Apex Connect stramledning — AUS
815-1906 Elements Connect stromadapter — ROW
815-1908 Elements Connect motvinkel — ROW
815-1909 Elements Connect ladebase — ROW
815-1910 Elements Connect batteripakke — ROW
815-1900 Elements Connect motorenhet — ROW

ELEKTROMAGNETISK KOMPATIBILITET

Dette utstyret har blitt testet for samsvar med elektromagnetiske

tester i henhold til EN60601-1-2, og er utformet for & beskytte

mot skadelig interferens ved installasjon og bruk av utstyret i

henhold il instruksjonene. Dette utstyret kan generere, bruke

og slippe ut radiobglgeenergi. Dette utstyret kan forarsake

skadelig interferens med annet utstyr i naerheten. | slike tilfeller

skal brukeren benytte én eller flere av anbefalingene som er

beskrevet nedenfor til a lose interferensproblemet.

« @kavstanden mellom utstyret og utstyret som fordrsaker
interferensen.

« Installer utstyret pd nytt, og start det pa nytt.

« Kontakt forhandleren, Kerr Endodontics salgsrepresentant
eller kundesenteret.

Fenomen Grunnleggen- Testniva/-krav
de EMC-stan-
dard eller
testmetode
Nettklemme- CISPR11 Gruppe 1, klasse A
stgyspenning EN55011
Stralingsforstyrrelse CISPRT1 Gruppe 1, klasse A
EN 55011
Harmonisk IEC61000-3-2 Klasse A
stromutslipp EN 61000-3-2
Spenningsendring, IEC61000-3-3 Pst: 1, PIt: 0,65,
spennings- EN 61000-3-3 Tmaks: 0,5, dmaks: 4 %,
fluktuasjoner og dc3,3%
flimmerstréling
Immunitet mot IEC61000-4-2 +8kV/kontakt
elektrostatisk EN61000-4-2 | +2,+4,+8, +15kV/luft
utladning

9/17/23 9:40 PM



Fenomen Grunnleggen- Testniva/-krav
de EMC-stan-
dard eller
testmetode
Immunitet IEC61000-4-3 3V/m
mot utstralte EN 61000-4-3 80 MHz-2,7 GHz
elektromagnetiske 809% AM ved 1kHz
RF-felt
Immunitet mot IEC61000-4-3 Tabell 9i
narhetsfelt EN 61000-4-3 IEC60601-1-2:2014
fra trédlost
RF-kommunikasjons-
utstyr
Immunitet mot IEC61000-4-4 +2KkV, 100 kHz
elektrisk hurtig EN 61000-4-4 repetisjonsfrekvens
transient/stot
Overspennings- IEC61000-4-5 Linje til linje
immunitet EN 61000-4-5 +0,5KV, £1kV
Linje til jord
+0,5kV, £1kV, £2kV
Immunitet mot IEC61000-4-6 3V
ledede forstyrrelser EN 61000-4-6 0,15 MHz — 80 MHz
indusert av RF-felt 6VilSM-band
Mellom 0,15 MHz og
80 MHz
809% AM ved 1kHz
Immunitet mot IEC61000-4-8 30A/m
stromfrekvens- EN 61000-4-8 50 Hz 0g 60 Hz
magnetfelt
Spenningsfall IEC61000-4-11 0% UT: 0,5 syklus
EN 61000-4-11 Ved 0°,45°,90°, 135°,
180°,225°,270° 0g 315°
0% UT; 1 syklus og
70% UT; 25/30 sykluser
Enkeltfase: ved 0°
Spenningsavbrudd | IEC61000-4-11 | 0% UT; 250/300 sykluser
EN61000-4-11
KJOPERINFORMASJON
Foretaksnavn
Adresse
Telefon
Produksjonsdato
Serienummer
Kjopsdato
Kjopspris/antall
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Elements Connect

BECMPOBOOHOW SHOAOOOHTUYECKUN MOTOP
OYHKLUW BECPOBOLHOI0 3HAOAOHTUYECKOTO MOTOPA ELEMENTS CONNECT

« [lpu 3KkcnnyaTauum MoTopa ero MoxHo (Ba3aTb ¢ Apex Connect.
« OHwumeeT 10 npeBapuTeNbHO 3aNPOrpaMMUPOBAHHBIX NaMATEN 11 4 OTKPbITbIE MAMATH, KOTOPbIE MOXHO HACTPOUTD.

« YcTpoiicTBO MMeeT 5 nporpamMmupyemblx paboumx napameTpoB: KpyTALLMIA MOMEHT, CKOPOCTb, BPaLLeHe MOTOpa, aBTOMATUYeCKIit
00paTHbIii X0 1 YTbl BpaLLeHus.

« 10T MOTOp MOXET Bpallatbca no 4acoBolii (Tpenke, npoTuB 4acoBoii CTPEenKu, CUCnonb3oBaHnem ABIDKEHUI N0 TeXHONOrnu Adaptive
Motion n BO3BPATHO-NOCTYNaTe/IbHbIX IBKEHNIA.

0630P COAEPXUMOTr0

o Bce KOMNOHeHTbI

KoHTpyrnoBoii HakoHeYHNK Mukpomotop

E/U\ R N

3apanHan 6asa Anantep nepemeHHOro it MOCTOAHHOIO ToKa LUHyp nuTaHmuA
Ne HasBahue OyHKumA
1 Pa3bem koHTpyroBoro | Wcnonb3yetca and nofcoeanHeHA KOHTPYINOBOr0 HaKOHEUHIMKA
HaKOHeYHMKa K MUKPOMOTOPY.
Vcnonb3yetca AnA BKAIoYeHUA MIKPOMOTOPA. Y1061 BbIKAIOWTH NUTaHMe,
2 Kxonka Main 0/AHOBPEMEHHO HaXMuTe fiBe Nio6ble KHOMKIA 1 yepxVBaiiTe 1X B TeYeHue
2 CeKyHp.

B 3aBucumocTy ot pexxuima paboTbl YCTpoiACTBa 0T06PaXKAeTCA MMaBHbIN JKpaH,
paboumii 3KpaH 1 3KpaH HaCTpoeK.

Ha rnaBHOM 3KpaHe MOXHO MPOCMOTPETb 11 U3MeHUTb HoMep NamATY

3 Ancnnei 11 MHGOPMALMKO 0 paBoTe MoTOpa.
« Mpu 3Kcnnyarauwum ycTpoiicTBa oToBpaxaeTca paboyee cocToAHMe MoTOpa.
«Ha 3KpaHe HacTpoeK MOXHO U3MEHWTb HACTPOIAKM CUCTEMbI MUKPOMOTOPA.
4 S Knonka | Ha rnaBHOM 3KpaHe i Ha 3KpaHe HacTPOeK 3Ty KHOMKY MOXHO 1CMONb30BaTb
PEXUMOB | ANA COXPaHEHs HACTPOeK U BbifieNeHIA CrIeAyIoLLIero SeMeHTa MeHto.
g RPN, Knonka | Ha rnaBHOM 3KpaHe it Ha SkpaHe HacTpoeK UCMONb3yiiTe 3Ty KHOMKY ANA
w Bbl6opa W3MEHEeHIsA NapameTpoB I HACTPOEK MeH0.
6 Pasbem Vcnonb3yetca Tonbko AnA nogknioueHua mMukpomotopa Elements Connect
nycrpoiicta Apex Connect. He npegHasHaueH Ana 3apaaku.
7 | KHonka Battery Release | Wcnonb3yetca anA u3Bneuyexma 6atapey U3 MUKpoMoTopa.

8 barapen V13Bnekaeman Gatapes MoAaeT NuTaHMe Ha MUKPOMOTOP.
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KOHTPYIN0BOW HAKOHEYHUK

Onucanne

Homep namatu.

Tpu npasunbHOM nogktoueHn Apex Connect
K Tca

P P P

310 3HayoK 6aTapew. 0TOOpaXaeT OCTaBLUNIACA 3apAL
6atapen.

3pech oT06paraeTca uHGopmaLus o pabote MoTopa.
OToBpaatoTcs napameTpbl BpLLEHIs MOTOpa, CKOPOCTH,
OTPaHNYEHIS KPYTALLETO MOMEHTA, YA BPaLLEeHNs

1 aBTOMaTnyeckoro 06paTHOI’0 XoAa.

Ne Ha3Bauue

OyHKyyA

Vcnonb3yetca ana Gukcauun Gaiinos
Ni-Ti B KOHTPYrNOBOM HaKOHEUHUKe
OTCOE/AMHEHNA VX OT Hero.

1 KHonka Push

) MatpoH ana Vcnonb3yetca ana yctaHoBKM aiina

yctanoBKu daiina | Ni-Ti B KOHTPYINIOBOV HAKOHEUHUK.
3 Pazbem Vcnonb3yetca AnA ycTaHoBKN
MUKpOMoTOpa KOHTPYT/I0BOO HaKOHEUHIIKa Ha

MUKPOMOTOP.

A MEPA NPEAOCTOPOXKHOCTH
Mpu Bbibope AnA npoLeaypbl haiina HyXHoil ANHBI
o6paTuTe BHUMAHHe, uTo 06LLas paboyas AnuHa
(aiina yMeHbLIAETCA Ha 2 MM 13-3a Y60Koi
BCTaBKI B FONOBKY KOHTPYNOBOr0 HaKOHEUHMKa,
npuyem, BO3MOXKHO, BYET CNIOXHO U3MEHUTD
TIONIOXEHIE CUMKOHOBOTO OrpaHnuuTens. BoamoxHo,
notpebyeTca BbI6paTh Gonee ANUHHbIN aiin.

3APAHAA BA3A

Ne HazBanue OyHKUMA
1 MoacTaska ana Vcnonb3yetca AnA XpaHeHus
YCTPOiACTBa MUKPOMOTOpA.

2 Wnamkatop 0T06paXaeT COCTOAHME 3apAAKI

3apAAKM 6atapen. (BbinonHaeTca 3apaaka:
0paHeBblil, 3apMmKeHa: CUHNIA)
3 | 3apapHoe WUcnonb3yetca ana 3apapku 6atapen.
YCTPOiACTBO ANA
6atapen

4 Pasbem nutaxus Wcnonb3yeTca AnA NOAKIOUEHNA LWHYpa
NUTaHWA 1 afanTepa nepemeHHoro
W TOCTOAHHOIO TOKA ANA nojauu

MUTaHUA Ha 3aPALHOE YCTPOVICTBO.

JKPAH XK/

[naBHbIl 3KpaH — 370 IKpaH, KOTOPbIA 0TobpaxKaeTcA Ha
JLvcnniee npu BKIOYEHUM MUKPOMOTOpa. Ha Hem MoXHO
MpOCMOTPETH 1 33AaTb HOMEp NaMATU 1 UHGOPMaLIMi0

0 pabote moTopa.

m_
EALJ/CW  1000rpm

‘!E) REV__2.0Ncm

Puc. 1. TnaBHblil 3kpaH
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Hactpoiiku motopa

Hactpoiiku
BpaLLeHNA
moropa

w

Morop BpaLLaeTca no yacoBoii cTpenke

w

Morop BpaLuaetca npoTus yacooii
CTpenKkm

Adaptive

- BocHose TexHonorum Adaptive

Motion nexwT 3anateHToBaHHbIl
QnropUTM OTKNIMKA, KOTOPbIiA M3MeHseT
[BIKeHe daiina Ha 0CHOBE Harpy3Ki
(Bo3neiicTsus). Koraa daiin pabotaer

C MUHVManbHO Harpy3Koif (To ecTb Ha
daiin He 0Ka3bIBaeTCA BO3AEICTBIE),
UCTIONb3YeTCA UCKTIKOUNTENbHO
POTLIMOHHOE ABINKeHUe (TONbKO Npu
BpaLLieHVY 10 YacoBoii CTpenke).

Korpa daiin HaumHaer cpe3atb bonblue
LEHTIHA, IBIKEHUE U3MEHAETCA
CMICKMIOUUTENbHO POTALMOHHOTO

Ha BO3BPATHO-NOCTYNaTeNbHOE

(Mpw ABYXEHMM NO YaCOBOIE 1 NPOTUB
4acoBoii CTpenkm). 1o AelicTue
NPENATCTBYET CHATUIO daiinom
CALIKOM 3HaUMTeNbHOTO 0Gbema
CTeHKM KaHana.

Motop Elements Connect agantupyet
[BIDKEHUE Ha OCHOBE CTeneHN
[iaBnexus, npunaraemoro k daiiny. Ox
MOET COBEpLLATh (WM He COBepLLaTh)
BO3BPATHO-NOCTYNaTeNbHble
[BIKEHIA U He 3aXOAWTH B KaHan.
Bo3BpatHo-nocrynatenbHoe ABIXeHie
COBEPLLIAETCA N0Z Pa3HbIMI yrnami:
6e3 Harpy3ku 600° Bnepes 1 0° Hasag,
ozl Harpys3koi 370° Bnepen 1 0 50°
Ha3aj} Ha 0CHOBE Harpy3km Ha daiin.

RCP

Mortop nepekniouaeTca Mexay BpaLLieH1em
110 4acoBOVi CTPenKe 1 NPOTUB YacoBoii
CTpenkm (BO3BpaTHo-NOCTyNaTeNbHoE
NIBIKEHNE).

Hactpoiikun
aBTOMa-
THYECKoro
obpatHoro
Xopa

R&S

Tpy BocTVXeHMM 3aKaHHOr0 Npesena
KPYTALLEro MoMeHTa MOTOp HauHaeT
BpALLATLCA B 06PaTHOM HanpaBneHun
0T TeKyLLeit HaCTPOIAKM 10 CHIKeHNA
Harpy3Kkm 1 0CTaHOBKY.

REV

Tpu BOCTUXEHUM NPE/IeNIbHOTO 3HaYeHNA
KpyTALLEro MOMeHTa MOTOp HauyHaet
BpaLLaTbcA B 06PaTHOM HanpaBneHn

0T TeKyLLeii HaCTPOIKY 10 CHIDKERUA
Harpy3Ku. 3aTem OH CHOBa HauMHaeT
BPALLATHCA B 33}aHHOM B [JAHHbIIl MOMEHT
HanpaefeHuy.

CkopocTb
moropa

RPM

100-1000

KpyTawwit
MOMEHT
moTopa

Torque

ot 1504,0H-cm/ ot 100 20 400 g-cm

Yron
BpaLLeHs
(8 pexume
RCP)

Degrees

0120° 1o 360°

Hactpoiikun
CucTeMbl

Dominant
hand

[Jlucnneit ycTpoiicTBa MOXHO M3MeHUTb
CUCnonb30BaHNA MOZ NPaByko pyKy

Ha UCNoNb30BaHMe MOz N1eBYH0 PyKy.
(Mo ymonuanuto: Right (npasas))

Volume

07VOL.0 go VOL.3. (Mo ymonuanmo: VOL.2)

Autopower
off

MoxHo 3a1aTb Bpema 0KUAAHNA OT
110 10 MUHYT C Liarom B 1 MUHYTY.
(Mo ymonuaHuto: 5 MUH.)
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Hactpoiiku motopa TMporpammupyembie HaCTPOIiKK
Anekcno- | EAL BuzyanbHblii MHAMKATOP, yKa3bIBAKOWW, Koa Ha3Bauue RPM RCP Hactpoiiku | Torque
Katop 4T0 MOTOP NPABIbHO (BA3aH namat aBTOMa-
cycrpoiicteom Apex Connect. THYecKoro
Auto Start &| Pexum paGorel moropa: o6partoro
Stop ON: MoTop 3anyckaeTcs, Koria Xona
(aiin BCTaBNeH B KOPHEBO/ kaHan, ZF06 | ZenFlex0,06 07100 Hin REV Onunun
11 0CTaHaBNNBAETCA, Korga daiin Small 20-25 10800 off
U3BNIEKETCA U3 KOPHEBOTO KaHana. B pexume
OFF: moTop He 3anyckaeTca axe B ToM w
cnyyae, ecm aiin BCTaBneH B KOPHeBOIA
KaHan. ZF04 | ZenFlex0,04 07100 H/n REV (L
Large 30-45 101000 off
Apical Korna u3mepeHue anekcnokaropa B pexume
Action MPUGNIKAETCA K KOHTPOSIbHOMY 3HaueHmH w
APEX (BepxyLKa KopHs 3y6a) Bo Bpema
YBENMYEHIA KOPHEBOTO KaHana, CKopocTb ZF06 | ZenFlex0,06 01100 H/n REV On wwm
1 KpYTALLWMIA MOMEHT MOTOPA CHIXAIOTCA, Large 30-45 110600 off
4T00bI HE L0NyCTUTb YBENNYEHNA B pexume
KOPHEBOT0 KaHana ry6:e 3aziaHHoro w
3HayeHuA. N
Speed Slowdown: Korga u3mepetite K3 Oaitnbl K3 07100 H/n REV Onwm
anexcokaTopa npubAKaeTcs Ao 800 off
K KOHTPONbHOMY 3HaueHitio APEX, B pecxxme
CKOPOCTb BPALLEHMA MOTOPA CHUMKAETCA.
Torque Slowdown: Korga u3mepetue ADP Adaptive H/n H/n REV H/n
anekcnokaropa npmﬁnmmaem
K KOHTpONbHOMY 3HaueHuio APEX, npegen TF Oaitnol TF 01100 H/n REV Onwm
KpYTALLIEro MOMEHTa MOTOPa CHINKAeTeA. 10600 Off
OFF: moTop pa6oTaeT B 0iHOM pexume, B pexume
He3aB1CMMO 0T TOro, HpVIGJWI)KﬂeT(ﬂ w
JIN U3MepeHe anekciokaTopa K
KOHTPOAbHOMY 3HaueHi o APEX. RCP Left Handgd H/n 0t20 REV H/n
Reciprocation 10360°
B pexume
MapameTpbi no ymonuanuio CW wm
Kop HasBauue | RPM | Torque Bpa- A o
namAT eHne THYeCKMit M1- Open 07100 0r20 Jloctynubl | 071,080
motopa | o6patHblit M4 101000 10360° | 3Havewus | 4,0H-m/
X0A Bpexume | Bpexume | R&S,REV | 01100 go
TRVO | KerrTraverse | 500 | 350gam | QW REV CWnCCW. | CW 400g-cm
Opener (3,50 H-am) g:;:z::z w
TRVG KerrTraverse | 500 150 g-m w REV Adaptive
Glide Path (1,50 H-cm)
IF 04 ZenFlex 0,04 500 100 g-cm w REV
T4 | Tkt tmgon MOKA3AHHA K PUMEHEHMIO
ZF06 | ZenFlex006 | 500 | 300g-cm w REV Mukpomotop Elements Connect MoxHo Mcnonb3oBaTb A
Small 20-25 B.0Haw) YBENNYeHNs 1 OAFOTOBKY KOPHEBbIX KaHANOB 1 M3BNeueHHe
IF 04 ZenFlex0,04 | 500 | 200g-m w REV ryTTanepyesbix WTUGTOB. MpK NOAKNIOYEHUN K aneKCnoKaTopy
Large 30-45 (2,0H-cm) (Apex Connect) motop Elements Connect MoXHo 1cnonb30BaTh
7F 06 ZenFlex0,06 | 500 | 350g:m w REV ANA N3MePEeHA ANVHbI KOPHEBbIX KaHanoB.
Large 30-45 (3,5H-cm)
K3 K3 /K3XF 350 300g-em w REV " POT"BOHOKA3AHMH
(3,0H-cm) .
- « He ncnonb3yiite 310 yCTPOICTBO ANA NALMEHTOB
ADP Adaptive | H/n Hin ADP REV CKapAMOCTUMYNATOPAMI WU HEPBHbIMM PETYNATOPaMU.
TF Oaiinl TF 500 | 400g-cm w REV Kpome Toro, He ncnonb3yiie 370 yCTpoiicTBO ANA
(4,0H-cm) NaLMeHTOB C YYBCTBUTENbHOCTbIO K TaKUM MeTannam,
RCP LeftHanded | H/n Hin Ccwiso REV KaK HepXaBetLLas CTanb, HUKeNb 1 TUTaH.
Reciprocation w30 « He ucnonb3yiite 370 yCTPOICTBO B NPUCYTCTBUM
OKCMA0B KMCI0pO/a, OKCMA0B a30Ta N CMeceit
M-t Open BOCNAAMEHAOLLMXCA AHECTETUKOB C COAePXKaHNeM
B03AyXa. (yLiecTByeT 0nacHoCTb B3pbiBa.
TMporpammupyembie HacTPOIiKK
Ko Ha3Banue RPM RCP Hactpoitku | Torque MEPbI “PEHOCTOPO)KHOCTM
namatm aBTOMa-
L) [lna obecneyeHns 6e30nacHOCTIA NOb30BaTENeil 1 NALNEHTOB,
°6':(a"'a°'° aTakxKe B LENAX HAANEXaLLIEro UCNoNb30BaHNA YCTPOViCTBa
A nepez ero ucnob3oBaH1em 063aTeNlbHO 03HAKOMbTECH
TRVO | KerrTraverse | 07100 H/n REV On wm € cofiepXKaHmem MHCTPYKLY No npumeHeHuio. lpon3soauTenn
Opener 20600 off He HeCeT 0TBETCTBEHHOCT 32 MH0Bble TpaBMbI Wil yiLiept,
B pe(wme BbI3BaHHbIe HecobntoZieHnemM Mep NPeAOCTOPOKHOCTH.
(ambIM BaXHbIM $akTopoM Npy CMONb30BAHNM MeAMLIMHCKIX
TRVG | KerrTraverse | 07100 H/n REV On uw YCTPOIACTB ABASIETCA 6E30MaCHOCTb BCeX NoNb30BaTeneil,
Glide Path £01000 off BK/I0YasA NALMEHTOB It MEAULIMHCKWI NepCoHan. BHuMaTesnbHo
B pi’;\lme 03HaKOMbTECb CO CnieaytoLLeli ihdopmaLmeil no TexHuKe
6€30nacHoCTH, YT06bI Y3HATb 0 NOTEHLMANbHBIX ONACHOCTAX
ZF04 ZenFlex 0,04 07100 H/n REV [y 1 n36exarb ux.
Small 20-25 101000 0ff
B pexmme
w
91
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A MPEAYNPEXAEHNE

Bo3moxHoCTb (epbe3Horo ymep6a WU TAXKENbIX TDaBM
B Clyyae HecobntofeHmA MH(prKLlVIﬁ 10 TeXHMKe 6e3omacHocTy.

A MEPA NPEAOCTOPOXKHOCTH

Bo3moxHOCTb TpaBM unu MaTepuanbHoro ywep6a. Kpome Toro,
yKa3bIBaeT Ha Hebe30MacHble NpoLieAypbl UK Cyyau, Koraa
YCTPOIACTBO MOXET ObITb MOBPEXAEHO.

NMPEAOCTEPEMEHUA

I'Ipep,HaaHaquo [INA UCNonb3oBaHUA TONbKO
KBaﬂM¢MuMPOBaHHbIMM n OﬁyquHblMM [aHTUCTaMU.

Cornacto dpepepansHomy 3akony CLLIA naHHoe
YCTPOIACTBO pa3peLLeHo K NPoZaxe ToNbKO CrieuanicTam
3/PaBOOXPAHEHNA UNK MO UX 3aKa3y.

He ncnonb3yiite 310 yCTPOICTBO ANA NALMEHTOB
CKapAMOCTUMYAATOPAMI UM HePBHbIMI PEryaATopami.

He MCI'IOHb3yl71Te 370 y(TpOI;ICTBO BMeCTe CINeKTpuyeckummn
XUpypruyeckumi annapatamu.

Jcnonb3oBaHue Apyrux BCnomoraesnbHbix
NPUHAANEXHOCTE, He YTBEPXKACHHbIX ANA UCMONb30BAHNA
B COYETaHNM € AaHHDIM YCTPOVICTBOM MOXET NPUBECTH

K HapyLueHuio paboTbi U MOABEPTHYTb PUCKY 6e30MacH0CTb
nauyenTa.

He ncnonb3yiite 370 yCTpoiACcTBO B NPUCYTCTBUN
OKCUZOB KMCNOPOZa, OKCM0B a30Ta UM CMeceil
BOCMNAMEHALLMXCA aHECTETUKOB C COfiepXaHuem
B034yxa. (yLyecTBYeT 0MacHoCTb B3pbiBa.

He ncnonb3yiite 370 yCTpoiicTBO B TaKOM MecTe, rae

0HO NMO/BEPraeTCA BO3AE/CTBINI0 MPAMbIX CONHEUHbIX
Nyyeil U NCTOYHUKOB TeNAa, UK pAZOM ¢ orHem. batapes
MOXET B30PBaTbCA WN BbI3BATh NMOXap.

Hukorza He ncnonb3yiite noBpex aeHHbIi kabenb.

B npoTnBHOM Cnyyae BO3HMKAET pUCK BO3HUKHOBEHUSA
N0Xapa Un NOPaXeHNA INEKTPUYECKUM TOKOM.
Pa3bem 3neKTponuTaHna cnedyet 06a3aTenbHo
TOAKIYATD K NCTOUHUKY MUTAHNA C 3aLLUTHBIM
3a3eMieHu1eM. B npoTUBHOM cyyae BO3HMKaeT

PUCK BO3HUKHOBEHNA N0OXKapa W NopakeHus
3NeKTPUYECKUM TOKOM.

.

.

[Tpu TPaHCNOPTMPOBKe YCTPOICTBA MCNONb3YiiTe
OpUTUHANbHYI0 YNAKOBKY, NPeLOCTaBeHHYI0
npon3BoAuTENeM, 4To6bl NPeSoTBPaTUTD CNIyUaiiHYH
aKTUBaLMto 6110Ka UM NOBpeX AeHKe Camoro yCTpoicTBa.

Bo3aywHan unv HazeMHas TpaHCMOPTUPOBKA YCTPOIACTBA
pa3pelLeHa, eCiv 0HO HaXOAUTCA B OPUTMHATIBHOM
YNaKOBOYHOM KOHTeiiHepe.

[lnA TpaHCnopTMpOBKY 6atapeii Ha TeppuTopUn

CLUA nnn 3a pybexom cnepyiiTe pekoMeHAaLMam
YnpasneHua no 6e3onacHocTin Tpy6onpoBOAOB 1 ONACHBIX
matepuanos (PHMSA) Munuctepctsa Tpatcnopta CLUA
UM pekomeHpaumam Mex ayHapoZHoii accoumaumm
BO3AYLWHOr0 TpaHcnopta (IATA).

Cnenyet u3beratb MCNONb30BaHMA 3TOr0 060pyn0BaHNA
B HeNocpeACTBEHHOIA 6AM30CTH UNK B CTOIIKe C ApYrum
060pya0BaHNEM, Tak KaK 3T0 MOXeET NPUBECTY K ero
HenpasusbHoii pabote. ECin Takoe ncnonb3osatme
Heobxoaumo, cneayeT ybeauTbCA B TOM, UTO 3TO U ipyroe
060pya0BaHue paboTakT HOPMasbHO.

Wcnonb3oBaHue npuHaanexHocTeil, npeobpasopareneii

11 Kabeneit, OTANYHBIX 0T yKa3aHHbIX WY NPeSioCTaBNEHHbIX
Npon3BOANTENEM 3TOr0 060py0BAHNA, MOXKET NPUBECTI

K NOBbILLEHHOMY MEKTPOMArHUTHOMY U3NYYeHNio um
CHKEHWI0 IMEKTPOMArHUTHOI OMeX0yCTOUNBOCTY 3TOTO
060py0BaHNA 1, B KOHEUHOM CYETe, K er0 HenpaBunbHoi
pabore.

MepeHocHoe 060pyA0BaHMe paAMOCBA3M (BKNIOYaA
nepudepuitHble yCTPOICTBA, TaKMe kaK aHTeHHble kabenu
11 BHELLIHVE aHTeHHbI) JOSKHO UCMONb30BaTbCA Ha
paccTosHuy He 6amxe 30 cm 0T Nio6oIt YacTu yCTpoiicTBa
Elements Connect, Bknioyas kabenu, ykasaHHble

Kerr Corporation.

IMUCCUOHHDIE xapakTepucTuky 3Toro 060pynoBaxua
N03BOMAT UCNONB30BATb €70 B NPOMbILLNEHHbIX 30HaX M
6onbHuuax (CISPR 11 knacc A). Ecnn 3to 060pynosatune
UCMONb3YETCA B XKNUIbIX paitoHax (A5 KOTOPbIX 06b14HO
Tpebyetca obopynosanme CISPR 11 knacca B), oHo He
CMOXeT 06ecneunThb afekBaTHYI0 3aLLMTY ANA CyX6
paAnoyacToTHoi ceA3w. Mlostomy nonb3osarento,
BO3MOXHO, IPUAETCA NPUHATD TaKUe Mepbl N0 CHUXKEHNIO
BO3€/ACTBIA, Kak M3MeHeHIe NONIOKeHNs N OpUEHTaLUM
o060pynoBaHua.

MEPbI TPEAJOCTOPOMHOCTH

He ﬂpl/lKa(aVITe(b K3NeKTpUyeCcKM KOMNOHeHTaM
BNAXXHbIMU pyKamu. B NPOTUBHOM CNyyae BOSHUKAET
PUCK NOPaXEHUA INEKTPUYECKUM TOKOM UNK
nonyyeHna TpaBMbl.

Bo n3bexanne cyyaiiHoil acnupauum HacToATeNbHO
PeKoMeHAyeTCA NpUMeHATb pabbepaam.

Wcnonb3yiiTe baTapeto, apantep nepemeHHoro

11 MOCTOAHHOTO TOKA U LUHYP NUTaHNs, BXOAALLME

B KOMMAEKT NocTaBKu. Mcnonb3yiite TonbKo

6atapen npoussoacTea komnaxuy Kerr Endodontics,
npefHa3HayeHHble ANA AaHHOI cucTembl. Mcnonb3osatue
Apyrux 6atapeil MoXeT NPUBECTY K NOBPEXACHNI0 UK
HeMCnpaBHOCTH YCTPOIACTB(-a).

He fonyckaliTe KOHTaKTa NPOBOLHUKOB, HanpuMep
MeTannnyeckux npesMeToB, ¢ MeTannnyeckoii YacTbio
YCTPOIACTBA. B NPOTMBHOM Cllyuae BO3HUKAET puck
MOBpEX/ieHNA YCTPOiICTBA, NOXapa U nopaxeHnsa
INEKTPUYECKIM TOKOM.

3anpelyeto pa3bupatb ycTpoitcTo. [pu NPUKOCHOBEHUN
K BHYTPEHHUM KOMMOHEHTaM YCTPOICTBA CYLLecTBYeT
0MaCHOCTb NOPAXEHMA INEKTPUYECKIM TOKOM

11 1IONyYEeHUA 0XKOr0B.

PemoHT, moanduKawmio unu pa3bopky ycTpoiicTBa MoXeT
BbINONHATD TONbKO YNONHOMOYEHHDbII CePBUCHDII UHXEHep
WAV CeLManICT, NpoLLeALLii 06yyeHne o BbINoNHeHMio
peMOHTa. B cnyuae HencnpaBHOCTY U3ZenNA Unn ero
NoBPeX/eHA, BbI3BaHHbIX HECAHKLIMOHUPOBAHHBIMU
LeVicTBUAMY, OHO He MOANEXNUT becnnaTHoMy cepBIUCHOMY
NN TapaHTUIAHOMY 06CNYXMBaHMIO.

He pacnbinaiite pe3nHduumpyloLwme cpeacTea Ha
muKpomotop uan 6a3y. Mcnonb3yiite TkaHb AN candeTky,
CMOYEHHbIe B 130MPONUIOBOM CTApTE.

.

.

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 292

.

.

.

.

.

.

He ncnonb3yiite 370 ycTpoiicTBO ANA NH06bIX APYTUX Lieneid,
KpOMe npedycMOTPEHHOT0 Ha3HaueHua. MpoussoauTenb
He HeceT 0TBETCTBEHHOCTI 3a No6ble TPaBMbl UK yiuepo,
BbI3BaHHbIE TaKMM UCMIONb30BAHUEM.

[laHHoe yCTPOIACTBO He ABNAETCA BOLOHENPOHMLIAeMbIM.
He norpy»aiite ycTpoiicTBO B BOAY U He AonycKaiiTe ero
HenocpeCTBEHHOT0 KOHTaKTa ¢ BOAoIA. B npoTusHoM
lyyae BO3HNKAET PUCK MOPAXKEHNA INEKTPUYECKUM TOKOM
UNI NOBPEXAHNA YCTPOICTBA.

He noakntovaiite HenoAAepxuBaemble THMbl YCTPOICTB.
IT0 MOXeT NPUBECTY K NONIOMKE UN HEUCPaBHOCTH
YCTpolicTBa.

Mpu MCNoNb30BaHIM M NEpeMeELLeHIN YCTPOICTBA

He 6pocaiiTe 1 He poHAliTe ero. 370 MOXeT NPUBECTH

K NONOMKe WNM HeMCNPaBHOCTH YCTPOICTBA.

Mpu ucnonb3oBaHUM HEO6X0AMMO UMETb NONHOe
npezcTaBeHe 0 Mepax 3aLyuTbl nayneHTa u 6oitb
TOTOBbIM K BO3MOXHbIM PUCKaM.

[poBepsiiTe COCTOAHME NaLMeHTa v paboTy ycTpoiicTBa
BO BPeM# €ro 1CMoNb30BaHNA.

Ecnu yctpoiicTBO ynaeT Bo BpemaA NCNonb3oBaHua,
y6eanTech B 0TCYTCTBUN OMACHOCTU ANA NALMEHTA AN
nonb3oBatens.

Ecnu ycTpoiicTBO He GyaeT Ucnonb30BaTbCA B TeueHue
ANUTENbHOTO BPEMEHM, XpaHUTe €ro B YACTOM 1 CYXOM
MecTe, He NOJBEPXXeHHOM CyLLeCTBEHHbIM U3MEHeHNA
TemMnepaTypbl U BNAXHOCTU.

Mpu noABNEHMN NPU3HAKOB AbIMa UK BO3rOPaHMA
HeMeAIeHHO OTKKYUTE NUTaHKe U npuMuTe
COOTBETCTBYHOLLME MEpbI.
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« MNpu nonomke unu c6oe ycTpoiicTBa HemeANeHHO
npeKpaTuTe ero nCnonb3oBaHue v obpatutecs B cnyxby
NOAAEPKKN KNMEHTOB.

0 nto6bIX BOHUKLUMX CePbe3HbIX MHLMAEHTAX,
CBA3HHbIX C3TUM YCTPOICTBOM, HEOOX0ANMO
€0061UTb NPON3BOZUTENHO U B TOCYAAPCTBEHHDIN
KOMMETEHTHbIN OpraH.

Mpu BbI6OPE ANA NpoLeaypbl Gaiina HyXHO ANUHbI
06patuTe BHUMaHKe, uTo 061as pabouan AnuHa daiina
YMEHBLUALTCA Ha 2 MM U3-3 IY60KOI BCTaBKI B FONOBKY
KOHTPYrNOBOT0 HAKOHEYHIK, MPUYEM, BOIMOXHO,
ByZeT CNOXKHO N3MEHUTb NOJIOKEHME CUIMKOHOBOMO
orpanuyuTens. BoamoxHo, notpebyetca Bbibpath bonee
ANVHHbIA daiin.

HEXENATENBHDIE ABNEHWA

.

B cnyuae cepbe3HOro HLIAEHTA, (BA3AHHOTO € 3TUM
MEeAVLMHCKAM U3[ieniem, 0 TaKoM MHLMEHTe Heo6X0AMMO
€006LWMTb yNONHOMOYEHHOMY NPeACTaBUTENH, B KOMMAHHI0
Kerr Italia S.r.I. v B KOMNeTeHTHBIil 0praH Toil CTpaHbl, B KOTOPOIA
npe6biBaeT NoNb30BaTeNb U (N1) NALNEHT.

MOBOYHDIE AEACTBUA

He oTmeyeHo.

OMUCAHHE YCOBHDIX 0503HAYEHMIA

MonHoe onucaHie CUMBONOB, UCMOMb3YeMbIX Ha ynaKoBKe
komnaHuu Kerr, npuezieHo Ha caiite:
http://www.kerrdental.com/symbols-glossary

MOLIATOBbIE NIHCTPYKLIUK

A MEPA MPEOCTOPOXKHOCTU
KomnoHeHTbI 1 ycTpoiicTBa He Bbinu npoje3uHGULIMPOBaHbI
K CTEPUNIN30BaHDI Nepes oTrpy3Koil. lepes nevexnem
NaLMeHTa BbIMOMHUTE HEOOXOAMMbIE LTy N0 0YUCTKE U
ne3nHdeKLnm.

HAYANO PABOTbI

/13BneKuTe 13 ynakoBKy yCTPOICTBO, KOHTPYINOBOI
HaKOHeYHuK, 3apaaHyto 6a3y, anantep nepemeHHoro
11 IOCTOAHHOTO TOKA 1 LUHYP NUTaHMA.

o 3apapka 6atapen

- Tlpu ucnonb3oBaHM YCTPOICTBA B NepBbIii pa3 uau nocne
ANUTENbHOT XpaHeHA NONHOCTbI0 3apAANTe 6aTapeio
nepes NCnonb3oBaHueM.

.

Mocne NoAKN0YEHNA WHYPA NUTAHNA K aganTepy
fIepeMeHHOro 1 MOCTOAHHOO TOKa MOAKMIoUUTE aaanTep
1IePeMeHHOr0 1 OCTOAHHOTO TOKA K KNIeMMaM 3apsAzKH
Ha 3a3Heil YacTu YCTPOIICTBA, A LWHYP NUTaHNA —

K UCTOYHWKY NUTaHWA.

« BcraBbre Garapeio B 3apsiiHOe YCTPOiCTBO Ans Gatapen
Knemmamil 3apAaKI BHU3. VIHAMKaTOp 3apaAKK 3aroputca
0PaHeBbIM, UTO YKa3bIBAET Ha BbINONHEHNE 3apALKH
barapen.

- Bo Bpems 3apAaKM CBETOBOI MHANKATOP 3apAAKN FOPUT
0paHXeBbiM.
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« [lo 3aBepLueHny 3apAAKN CBETOBOI MHAMKATOP 3apAAKM
3aropaeTca cHUMm.

« BcTaBbTe BbICTYN 6aTapen B Na3 Ha 3ajHeil yacti
MUKPOMOTOPA, @ 3aTeM HaXXMITE 10 LenyKa.

« Y060l N3BN1€YD 6aTapelo, HAXXMUTE KHOMKY
Ha HIKHeI YacTin 3aJiHeli naHen MUKpPOMOoTopa.

A MPEAYNPEXAEHUA
« Vcnonb3yiite TonbKo 6atapelo, 3apsaHoe YCTpoiicTBo,
ajianTep nepemMeHHOro 1 NOCTOAHHOIO TOKA U LHYP NUTaHNA,
BXOAALLME B KOMMEKT NOCTaBKU.

« 06:3aTenbHO NOAKH0YAIATE LWHYP NUTAHNA K 3NeKTPUYecKoil
Po3eTKe C 3aLUUTHBIM 3a3eMTIeHIeM.

A MEPDBI TPEAOCTOPOXKHOCTU
« Ecnv Ha 3HauKe 6aTapen ocTaeTcs ToIbKO 0fjHa Mofocka
NN 3HAYOK MUTaET, 3aMeHuTe baTapeto Ha 3apAKeHHyt
11 3apALVTe papKeHHYo.

HAYAJIbHAA YCTAHOBKA
0 (6opka ycTpoiicTBa

« [lopcoenvHAliTe KOHTPYTNOBOI HAKOHEYHUK 11 daitn
Ni-Ti K MMKPOMOTOPY 1 0TCO@ANHAITE UX OT Hero npu
BbIK/IOYEHHOM NUTAHUM MUKPOMOTOpA.

1. BcTaBbTe WTMT KOHTPYrNOBOro HAKOHEUHNKA B Na3 Ha
pa3beme MUKpPOMOTOPa, a 3aTeM HaXMUTE J10 LLeNuKa.

¢
k
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2. KoHTpyrnoBoil HaKOHeYHMK NOBOpPaunBaeTcA Ha 360°,

1M03TOMY ero MOXHO OTPErynupoBatb And paboTbl A MEPA MPEAOCTOPOXXHOCTH
BTPEGyeMOM NON0KeHIM. Mocne ncnonb3oBaHUA YCTPoiiCTBa M. pazaen « MHCTpyKumun
10 0YNCTKe, Ae3NHPEKLUM, C(Ma3Ke, yNaKoBKe
ﬁ 360° 1 CTepUAN3aLMU» ANA CTePUNN3aLIN KOHTPYINOBOTO

HAaKOHEeYHIKa 1 AEBVIH(')EKLWII/I moTopa.

o BknioueHune n BbiKOYeHNE ycrpoﬁcTBa

1. Haxmute KHonKy Ha mukpomorope. Mpu
3TOM BKJIIOYMTCA MUTaHMe, a Ha Aucnee 0TobpasuTca
TNaBHbIN 3KPaH.

A MEPDBI TPEAOCTOPOXKHOCTU

PeKoMeHayeTca ncnonb30Barb NNACTUKOBYIO 3aLLuTy ANA
HaKOHEUHIKa, 4T06bI 06eCneunTb ANNTeNbHbIi CPOK CIyObI
YCTPOIACTBA U NPEOTBPATUTD NEPEKPECTHO 3apaXeHNe

NaLyeHToB.
« Ecv Ha noBepXHOCTI KOHTPYTNIOBOr0 HAaKOHEUHMKa 0CTanoch 2. Yto6bl BbIKNHOUNTD, OAHOBPEMEHHO HAXMUTE AiBe Nobble
Macno, COTpUTE ero CandeTKoii, a 3aTeM Mapre, CMOYEHHO KHOMKY 1 YAePKUBAIATE UX B TEUEHME 2 CEKYH.
cnupToMm.

A MEPDBI TPEAOCTOPOXKHOCTU

He ycTaHaBnmBaiiTe Ha MIKPOMOTOP HYKaKie Apyrue
KOHTPYT/I0BbIE HAKOHEUHVIKIA, KpOME TOT0, KOTOPbII BXOAUT
B KOMIIIEKT.

My UCNoNb30BaHMM YCTPOICTBA B NEPBbIiA Pa3 uiv nocie
[UIATENIbHOTO XPaHeHUs e, pasen «MHCTpyKumum

N0 0UMCTKe, Ae3MH(EKLUN, CMA3Ke, YNaKoBKe

1 CTepUAN3aLMN» AN CTePUNN3aLIN YCTPOACTBA. A
+ KoHTpyrnoBoii HaKoHEeUHNK NPOJAETCA B HECTEPUILHOM BUZE, BHUMAHUE .
1103T0MY ero Heo6X0AMMO CTepUNU30BaTb Nepes NepBbiM + Nocne ucnonb3oBanws ycTpoiicTea am. pasfien «MHCTpYKuM
WCNONb30BaHMEM. 110 0YMCTKE, Ae3UH(EKLUM, (Ma3Ke, yNaKoBKe
1 CTePUAM3ALMIY 1A CTEPUNM3ALUN KOHTPYITIOBOTO
3. YnepxuBas HaxaToil KHOMKY KOHTPYF0BOrO HaKOHEUHMUKa 1 e3nHeKLI MoTopa.
HaKoHeyHuKa, BcTaBbTe daiin Ni-Ti B pukcatop
KOHTPYNOBOT0 HaKOHEUHIKa. 3aTeM HeMHOT0 NOBEPHUTE =
€ro BIEBO WY BNPaBO U BCTaBbTe B Na3 GuKcatopa. I1011I'0TOBKA YCTPOUCTBA
0 HOAI'OTOBKa ucpena ucnonb3oBaHuA
Huxe npusoaATca ceefieHna 06 okpyxatoLuei cpese,
noAXoAALLeit ANA UCMONb30BaHNA 3TOTO YCTPOIACTBA.
- MoaxoaAwan temneparypa: 10-35°C/ MoaxoaAwan
BRaXHoCTb: 30—75% / ATmochepHoe paBneHue:
700-1060 rfa
4. 0cTOpOXHO NOTAHUTE BCTaBNeHHbIi daitn Ni-Ti, yto6bl « He ncnonb3yiite 310 YCTPOCTBO B TaKOM MecTe, rie 0HO
y6eAUTbCA, 4TO OH HaZeXKHO 3aQUKCUPOBaH. MOABEPraeTCA BO3AENCTBIIO NPAMbIX CONHEYHDIX TTyyelt
11 MCTOUHMKOB TeNIa, WK PALOM C OTHEM.
N NIPEROCTOPOXHOCTH @ Gopra
« Ecm daiin Ni-Ti He 3admKcvpoBaH Hapnexalum obpasom ; ;
B KOHTPYT/I0BOM HaKOHEUHIKe, OH MOXeT OTAENUTbCA BO + llpv ncnonb3oBatxuy yCTpoiicTBa B NepBblit pas uin nocne
BpEM# MCMONb30BAHNSA 1 MPUYMHUTL TPABMY NaLeHTY. ANUTENIbHOTO XPaHEHUA MOTHOCTbI0 3apAAUTE GaTapeio
« He ncnonb3yiite AeopMItpoBaHHbie Wil MOBpEXJeHHble NEEA UCNOMb30BAHMEN.
daiinl Ni-Ti. « 06a3atenbHo 3apAxaliTe 6aTapeto, cnonb3ys kabenb

napantep nepemeHHoro n NnoCToAHHOro Toka, BXoaALlne

i B KOMIIEKT.
o Pas6opka ycTpoiicTBa !
) « BbINoAHsiTe CTEPUAN3ALMI0 KOHTPYTNOBOrO HAKOHEUHNKA
1. Ynepxusas Haxatoit kHonky [Push] koutpyrmosoro M1pU UCMOAb30BAHMM YCTPOICTBA B NEPBbIii pas, nocne
HaKoHeuHuKa, u3nekute daiin Ni-Ti. ANUTENbHOr0 XpaHeHA 1 MOCNE KaXA0ro NaLueHTa.

He nogcoeaunHAiTe 1 He Mcnonb3yiiTe HUKaKKe Apyrue

®: YCTPOIACTBA, KPOME KOHTPYITIOBOTO HAKOHEUHNKA,
I ) BXOAALLETO B KOMIIEKT.
- \\ ) He ncnonb3yiiTe eopMUpoBaHHbIE W MOBPEXAEHHbIE
‘ L daitnbl Ni-Ti.

Mepen ucnonb3oBaxuem yoeauteco, uto daitn Ni-Ti
TpaBuIIbHO 3aQUKCMPOBAH B UKCaTOpe KOHTPYINOBOFO
HaKOHeYHMKa.

.
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NMPUMEYAHME.

« [ina nonyyeHus LONOAHUTENLHOR UHHOPMALMN

0 3aMeHe, YCTaHOBKE UM yaaneHum 6atapen cm. pazgen
«Mpucrynas K pabote».

[InA nonyyeHna fonoaHUTENbHOI MHGOpMaLN

0 NIOACOEANHEHNN 1 0TCORAUHEHNIA KOHTPYIOBOTO
HakoHeyHuka n ¢aitnos Ni-Ti cm. pa3gen «HayanbHas
YCTaHOBKa.

[Ina nonyyeHna fononHUTENbHOI MHGOPMaLWN 06 0uncTKe
11 CTEPUNN3ALIMN KOHTPYTNIOBOTO HAKOHEUHNKA CM. pasgen
«MHCTpyKUMM N0 0UKMCTKe, Ae3NHEKL N, CMa3Ke,
ynaKoBKe U CTepUAu3aumumny.

IKCMYATALMA YCTPOICTBA

« [inA noacoeAnHeHNA KOHTPYINOBOTO HaKOHEYHMKA U daiina
NiTi K ycTpoiicTBy cm. pasgen « HauanbHas ycraHoBKa».

o OcHoBHbIE GyHKLMM

295

1. HaxmuTe KHonky Ha Mukpomorope. 1pn 3T0M
BKNIOYNTCA NUTaHNE, @ Ha AnCnnee 0To6pasuTca
TNaBHblil IKPaH.

2. Tabnuupl, BKNIoUakoLLMe BCe NPeABAPUTENbHO 3ajaHHblE
NamATH 1 GYHKLIK, BOCTYNHBI B pa3aene «0630p
COAePKUMOroY.

3. Haxmure KHonKy [&/V7], uTobbl npocmoTpeTh
nHhopmawio o pabote moTopa no namaTu. Korpa
o0T06pa3nTca Tpebyemblit Homep namatin ot M1 go M4,
HaxmuTe kronky [ S]. Mpy 3Tom byzeT BbIGpaH Homep
NamATY 1 BbIZENEHO Criepylolee MeHo.

M1 m
oW 1000rpm oW
D REV 2.0Ncm E® REV

1000rpm
2.0Ncm

4. Bbibepute pexum paboTbl MOTOPa, a 3aTeM 3ajalite

€ro napameTpbl CKOPOCTU, Npeaen KpyTaLLlero MomeHTa,
yrnaBpaLleHna i aBTomaTuyeckoro OﬁpaTHOI'O XoAa.

M1 M1
CW  1000rpm
@D (REV_ 2.0Ncm)| | m®

RCP CW 30°
CCW 150°

« HaxmuTe kHonky [ S1: coxpaHeHue HacTpoeK 1 BbiAenerue
eayloLLero MeHo.

« KHonka [A/V7]: u3meHeHne napameTpoB 1 HACTPOEK MEHH0.

NMPUMEYAHME.
BHeLuHuii BUA MeHI0 HaCcTpoeK 3aBUCUAT OT pexuma paboTbl
motopa.

5. Haxmute KHonky , uT06bI HauaTb NpoLeAypy.
Mpu 3TOM 33NyCTUTCA MOTOP, @ Ha AUCTIee NOABUTCA
BbInonHAemasn onepauua. MHankatop khonku Main
6byner muratb.

Ha pabouem 3KpaHe npoBepbTe 3HaueHue KpyTALLero
MoMmeHTa (1)) paboTatoLiero MoTopa U npefenbHoe
3HaueHue KpyTALLero MomeHTa ((2)), 3alaHHoe B naMATL.

Yro6bl 0CTaHOBUTL PabOTY MOTOPA, HAXKMUTE KHOMKY
. Ha 3rom 3Tane Ha rnaBHOM 3KkpaHe MOXHO
BbINONHUTb HACTPOITKI HOMepa NaMATY 11 paboTbl MoTOpa.

Ecnn B kauecTBe pexuma paboTbl MOTOPa BbiGPaHbl
3HaueHuA , , unm , T0 Gaitnbl
MOryT BPaLLaTbCA B MPOTMBOMONOXKHOM HanpaBaeHn npu
BbINONHEHN CNIeAYIOLLNX MHCTPYKLMNIA.

+ Haxmute n yaepxuBaiire KHomky Ha

TNaBHOM 3KpaHe, 4To6bl 3aMyCTUTb BpaLleHuA

MOTOpa B POTUBOMONOKHOM HanpaBneHuy oT
TeKyLLeil HaCTPOIIKN.

Motop BpalLaeTca B NPOTUBONON0XHOM HanpaseHun
TONbKO NOKA HaXaTa KHOMKa, a N ee 0TMyCKaHuu
0CTaHaB/MBAETCA.

Ha 37om 37ane pabouuii JkpaH He 0TobpaxKaeTca Ha
JAUCnAee, a 0CTAeTCA BKMIOYEHHBIM [N1aBHbI 3KPaH.

.

.
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6. UT06bl BbIK/IHOUMTD, OIHOBPEMEHHO HAXMUTE 1BE Nl0Gble

KHOMKW 1 yAepuBaiiTe nx B TeyeHue 2 cekyHa. Mpu 3om
6OyneT OTKNIOUEHO NUTaHNe U Ancnneii.

. [InAa nonyyeHna fONOAHNTENbHOI MHPOPMALIK
o0 nogcoeanHexun daiina Ni-Ti n KoHTpyrnosoro
HaKOHeYHIKa K MUKPOMOTOPY 1 OTCOEAMHEHIA UX OT Hero
M. pazpen «Pa3bopka ycrpoiictBay.

~

8. [lnd nonyyeHns JONONHUTENbHOI HYOPMALWY 06 ouncTKe

Il CTEpUAN3ALNM KOHTPYFNOBOTO HAKOHEYHIKA CM. pa3fien
«TEXHUYECKOE OBCNYMUBAHUE.

@ Cospanve namatu

MoxKHO NpeABapUTENbHO HAa3HAUNTD AA NAMATY PEXUM
paboTbl MoTOpa, MapameTpbl 1 HACTPOIiK MeHio. Mocrie
3T0r0 MOXHO OYAieT Cpa3y HauaTb npoLesypy, Bblopas
COOTBETCTBYHOLLMIT HOMEP NAMATY ANA KXLON CUTyaLmu.

1. HaxmuTe KHonKy [ S| Ha rnaBHOM 3KpaHe, uTo6bl
BbIAENUTD 0671aCTb NAMATU.

2. Haxumaiite kHonky [A/S7], n korpa oTo6pasutca
Tpebyemblii HOMep NaMATH, HAXMUTE KHOMKY [ S
anA Bblbopa. Mpy 37om byaeT BbIbpaH HOMep NaMATH
1 BbIAENEHO CliefyloLLiee MeHIo.

M1 M4
CW  1000rpm cw
[@® REV  2.0Ncm @3 REV

1000rpm
2.0Ncm

3. Haxumaiite kHonky [A/N7], n korpa oTo6pasutca
Tpebyemblii pexvm paboTbl MOTOPa, HaXMUTE KHOMKY
S| ana Bbibopa. Mpu 37oM byayT COXpaHeHbl HACTPOiKN
1 BbIZENEHO CNIEAYIOLLEE MEHIO.

M1 M1 M1 M1
oW 1000rpm CCW 1000rpm RCP CW 30° Adaptive
REV__ 2.0Ncm REV__ 2.0Ncm CCw 150°

. : MOTOP BPALLAETCA M0 YaCOBOI CTPENIKe.

. : MOTOP BPALLAETCA NPOTUB YaCOBOI CTPENKIL.

. : MOTOP NepeKyaeTca Mexy BpallieHunem no
4acoBOI CTPesiKe 1 NPOTUB YacoBON CTPENKM.

. : B 0CHoBe TexHonoruu Adaptive Motion nexut

3aMaTeHTOBAHHbIA aNropuTM OTKNNKA, KOTOPbIN M3MeHAeT

LBINKeHNe Gaitna Ha 0CHOBe Harpy3ki (BO34eNCTBYA).

Korna daiin pabotaeT c MUHMManbHoii Harpy3Koii (To ecTb

Ha dailn He 0Ka3bIBAeTCA BO3ALNCTBYE), UCNONb3YeTCA

UCKNIOYNTENBHO POTALMOHHOE JABUXeHMe (TONbKO Npu

BpaLLeHU N0 YacoBOil CTpenke).

Korpa daiin HaumHaet cpe3atb bonblue AeHTUHA,

NIBUXKEHINE N3MEHAETCA C UCKIIOUNTENbHO POTALMOHHOTO

Ha BO3BPATHO-NOCTyNaTeNbHoe (Npu ABUKEHUM NO

YacoBOI 1 NPOTUB YacoBOIi CTPenKku). 370 AeiicTBIe

NPeNATCTBYET CHATUI GaliNoM CINLLIKOM 3HAYUTENbHOMO

o6bema CTeHKI kaHana.

HoBbiii moTop Elements Connect agantupyet auxeHue

Ha OCHOBE CTENeHY JaBNeHIA, Npunaraemoro K gainy.

OH MOXeT coBepLLaTb (1 He COBEpLLATb) BO3BPATHO-

nocTynaTenbHble ABUKEHNUA U He 3aX0AUTb B KaHan.

Bo3BpatHo-nocTynatenbHoe BUXeHIe COBEPLIAETCA NOA

pa3HbiMu yrnamu: 6e3 Harpy3ku 600° Bnepes v 0° Ha3ag,

nog Harpy3koii 370° Bnepes 1 4o 50° Ha3az Ha OCHOBe

Harpy3Ku Ha daiin.

4. Haxmute Kronky [A/7], uTo6bl 33aTb napameTpbl
CKOPOCTU MOTOPA, OTPaHNYEHNA KPYTALLET0 MOMEHTa,
yINa BpalLieHus 1 aBTOMATUYecKoro 06paTHoro xo4a,
3aTeM HaxxmuTe KHonky [ S1. Mpu 3Tom 6yayT coxpaHeHbl
HaCTPOIIKI 1 BbIAENEHO CefytoLiiee MeHH0.

« [pu Bblbope 3HaueHMiA , MOHO 33aTb
npeenbHoe 3HaueHIe KpyTALLEero MomMeHTa
B COOTBETCTBIV C MANa30HOM CKOPOCTU MOTOpa.

Ckopoctb MpepenbHoe 3HaueHne
KpYTALLEro MoMeHTa
100-600 06/muH 1,0-4,0H-cm
650-800 06/MuH 1,0-3,0H-cm
850—1000 06/MuH 1,0-2,0H-cm

9/17/23 9:40 PM



Mpu BbI6OpE 3HaueHne MOHO 3aAaTb yron
BPALLEHINA 1A KAXKL0TO HANPaBIeHIs BPaLLeHNs.

M1 M1
RCP CW 30°
D) CCW 150° | | m®

RCP CW 30°
CCW 150°

A MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTU

« [lpu ucnonb3oBaHUy poTaLMoHHoro aiina 3apaiite
3HayeHve yrna AN BPaLLeHIA N0 YacoBoiA CTpenke
(CW) bonbLue, yuem Ans BpaLLieHNA NPOTUB YacoBO
ctpenkm (CCW).
[y ucnonb30BaHMN peLMnpoKHoro aiina 3agaiite
3HaYeHVe yrna AnA BpaLLeHuA NPOTIB YacoBoii
ctpenkm (CCW) 6onbLue, yem AnA BpaLLeHUA no

yacosoii ctpenke (CW).
« [lpu BblbOpE 3HaueHne MOXHO 33JjaTb
aanTUBHOE JBUXEHNe.
« Bpexuve CHUXAeTCA TOPCUOHHOe

HanpsxeHue Gaiina, 4To6bl yMEHbLUNTb BEPOATHOCTD
OTAeNIeHnA Gaiina v BMECTe C TeM NOBbICUTb
3GEKTUBHOCTb, 4TO OAXOAMT AN Y3KNMX KOPHEBbIX
KaHanos.

Adaptive

.

an/I Bb|60pe 3HayeHud nm MOXHO 3a/iaTb
napameTp aBTomatiyeckoro OﬁpaTHOTO XoAa.

M1 M1
CW  1000rpm CCW 1000rpm
[Em REV  2.0Ncm | (@¥® REV  2.0Ncm

. : 1IPY AOCTIKEHNUY 3aAHHOTO NPEEna KpyTALLEro
MOMEHTa MOTOp HauMHAeT BPaLLaTbCA B 0OpaTHOM
Hanpae/eHuy oT TEKYLLEI HACTPOIKM A0 CHIXKEHUS
Harpy3Ku 1 0CTaHOBKH.

. : NIPY BOCTXKEHWY 33;aHHOTO NPeieNbHOT0
3HAueHNs KPYTALLETO MOMEHTA MOTOP HauMHaeT
BPALLATLCA B 06aTHOM HanpaBneHIn oT TekyLueit
HACTPOVIKM /30 CHIKEHUS Harpy3KI. 3aTeM OH CHOBA
HaYMHAeT BPaLLaTbCA B 331aHHOM B AaHHbI/i MOMEHT
Hanpaenexuy.

NMPUMEYAHUE.
« BHeLHWil BUA MEHH HACTPOEK 3aBICUT OT pexmuma
paboTbl MoTOpa.

- B pexume [nA napameTpa aBTomatuyeckoro
06paTHOF0 X0[la aBTOMATNYeCKI 3alaeTCA 3HaYeHne

5. NoTopwTe Wwarw co 2 no 4, yto6bl 3anporpaMm1poBaTh
JLONONHUTENbHbIE ONepaLyii MOTOPa B NAMATH.

6. UT06bI BbIKNIOUNTD NUTaHWE, 0AHOBPEMEHHO HaXMNTe

ZBe NtoOble KHOMKI 1 yAepXuBaliTe X B TeYeHUe 2 CeKyHA.

MamaTb GyneT coxpaHeHa.

HACTPOMKM CUCTEMbI

BbinonHute npuBezeHHble HIKe Waru, 4to6bl U3MEHUTb

HaCTPOIiKM CUCTEMbI ANIA MUKPOMOTOpA.

1. OTKNK0YMB NUTaHWe YCTPONCTBA, OFHOBPEMEHHO HAXMUTE
KHOMKY 1 kHonky [ S1. Mpy 3Tom BKAtUMTCA
TUTaHWe, a Ha Aucnee 0To6pasnTCa IKpaH HaCTPOeK.

2. Haxumaiite konky [ S1, noka He oTo6pasuTca Tpebyemoe
MeHI0, 3aTeM HaXMuTe KHoNKy [A/V] ans Bbi6opa
3HaueHus.

. : 33/13€T CTOPOHY PaCTIONOXeHUA
kpaHa RIGHT (npaBas) unu LEFT (negas) B cooTBeTCTBUM
cnpeobnagatoLueii pykoit onepatopa. (Mo ymonuanuio:
RIGHT (npaas))

Dominant hand

RIGHT
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. : 33/1a€T IPOMKOCTb CUTHana TpeBoriu
B Anana3oHe ot VOL.0 2o VOL.3. (no ymonyanuio: VOL.2)

VOLUME
VoL.2

. : 33/1a€T BPeMS OXULaHUS,
110 UCTEYeHMe KOTOPOTo YCTPOCTBO OYAET BbIKOUEHO
nocne onpezeneHHoro nepuoaa besaeincTaua. MoxHo
3a1aTb BpemaA 0XWAaHNA o 1 40 10 MUHYT ¢ Liarom
8 1 MuHyTy. (Mo ymonyaHmto: 5 MUH.)

Auto power off

5 min

3. Haxmute KHomKy . HacTpoiiku GyayT coxpaHeHbl,
11 CHOBa OTKPOETCA FMaBHblii IKpaH.

PACLIMPEHHBIE HACTPOVKH

(BA3bIBaHNe 6eCNPOBOAHOr0 SHAOAOHTUYECKOrO MOTOPA
Elements Connect c ycrpoiictom Apex Connect

370 YCTPOICTBO MOXHO UCMONIb30BaTb BMeCTe C YCTPOACTBOM
Apex Connect. bnarogaps coefiuHeRIo ABYX yCTPOICTB

MOXHO U3MepATb pabouyto ANMHY KaHana Bo BPems ero
MHCTPYMeHTanbHoil 06paboTKM.

A MEPbI MPEAOCTOPOMHOCTU
« JT0 YCTPOIACTBO COBMECTMO C ycTpoiicTBom Apex Connect.
He nopcoepuHliTe HKaKme Apyrve yCTpoiicTBa, Kpome
ycrpoiicta Apex Connect.

« cnonb3yiite USB-nopT Ha 3ToM yCTpoiicTBE TONbKO ANA
nopcoeAnHeHma yctpoiictea Apex Connect. He nopkniovaiite
3apApHbIii kabens USB.

0 Komnonentoi Apex Connect
Hinxe yka3aHbl KomnoHeHTbl Apex Connect, HeobxoauMble

IN1A (BA3bIBAHMA.
70 o
3 Ve
\
\/
Yetpoiicso [poBoa 30HAa 3ary6HuK
Apex Connect
NMPUMEYAHUE.

« [InAa nonyyeHna fONONHUTENbHOI MHYOPMALMM MO
KOMMOHEHTaM anekciokatopa Kerr v nopazke ux
CNONb30BaHUA CM. AOKYMeHT « MHCTpYKuma no
npumeHeHuto Apex Connect».

o (6opka n noaknioYeHne

1. MopkniounTe pasbem USB Ha 0HOM KoHLie NPOB0AA 30HAa
k USB-nopty Ha Mukpomortope, a apyroii KoHew, — k USB-
MOPTY Ha OCHOBHOM YCTPOICTBE.
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A MEPbBI TIPEAOCTOPOMHOCTU

Pasbem USB (tun C) Ha npoBoze 30HAa MeeT cobCTBeHHoe
Ha3HaueHue. /13yyuTe Ha3HaueHue BCex pasbemMoB
11 MOAKITHOYaiTe MX K COOTBETCTBYHOLLMM YCTPOIICTBAM.
« OpvHouHbIit pasbem USB: nopkmtouenme K yctpoiictay
Apex Connect
« Pa3bem USB ¢ pa3bemom And 3ary6HuKa:
MOAIKTI0UEHVE K MUKPOMOTOPY v AepaaTento daiina

2. BcraBbre 3ary6HUK B pa3bem And 3ary6Huka npooaa
30HAa.

A MEPA TPEAOCTOPOMHOCTH

I'Iepen KaXJbIM UCMO0Nb30BaHEM 3a|'y6HI/IKa €ro HeoOXxoANMo
0043aTeNbHO 0UNLLATH U (Tepun30Batb.

3. inA NoACOeANHEHNA KOHTPYTNI0BOrO HAKOHEUHMKA
u daiina Ni-Ti k mukpomotopy cm. pasaen « HauanbHas
yCTaHOBKa».

A MEPA NPEAOCTOPOXHOCTH

Mpu BbiGOpe AnA NpoLeaypbl Gaiina HyxHoil AnMHbI 06paTUTe
BHUMaHMe, uTo 06LLaA paboyad AnnHa aiina ymeHbLUAeTCA
Ha 2 MM 13-3a Iy60KOil BCTaBKM B TONOBKY KOHTPYrNOBOTO
HaKOHeUHVKa, npuyem, BO3MOXHO, 6YAET CNOXKHO U3MEHUTb
TIONIOXEHIE CUTMKOHOBOTO OrpaHinuuTens. BoamoxHo,
notpebyetca BbIOpaTh 6onee ANMHHbIA haiin.

4. HaxmuTe KHONKY Ha MUKpOMOTOpe 1 KHonKy (&
Ha 0CHOBHOM YCTpOiiCTBE Acnnes. [Tpu 3ToM BKNloumMTCA
MUTaHNE 1 ANCAEi Ha 060UX YCTPONCTBAX.

5. Y6enuTecs, uTo Ha IMaBHOM 3KpaHe MUKPOMOTOPA
N0ABUNACh MHANKALNA . MukpomoTop 1 0cHoBHoE
YCTPOIACTBO AMCNNEA NOAKIYEHBI NPaBUNbHO. Ecnn
UHAUKALMA He 0TOOpaXaeTcs Ha KpaHe,
obpaTuTech K peKoMeHAaLMAM N0 NOUCKY U
YCTpaHeHuI0 HencnpaBHoCTeN.

M1

EALJ' CW  1000rpm
@ REV 2.0Ncm

0 YcTaHoBKa BA3M
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3apaiiTe napameTpbl paboTbl MOTOpa MpY MCMOb30BAHUIA

ycTpolicTea coBmecTHo ¢ Apex Connect.

1. Ha rnaBHOM 3KpaHe MUKPOMOTOPa HaXMuTe KHOMKY [S
1 yaepxuBaiite ee 2 cekyHabl. 0T06pa3ATCcA HaCTPOIAKM
BA3MN.

2. Haxumaiite kHonky [ S1, noka e oTo6pasuTca Tpebyemoe
MEHI0, 3aTeM HaXMUTE KHOMKY [A/7] and Bbibopa
3HayeHus.

3. :33/aeT paboTy MOTOpa Ha 0CHOBE
nonoxenus aiina.

Auto start&stop

On

. : MOTOP 3anyCKaeTcs, KorAa daiin BcTaBaserca

B KOPHeBOIA kaHan, 1 0CTaHaBANBAETCA, KorAa daiin

113BIeKaeTCA U3 KOPHEBOrO KaHana.

: MOTOP He 3anycKkaeTcA axe B TOM Cllyyae, e
(aiin BCTaBneH B KOPHEBOI kaHan. Heasucmo ot
MeCTON0N0XeHNA Gaitna MOXKHO HaxaTb KHOMKY ,
yT06bl 3aMyCTUTL MOTOP.

4. - Koraa u3mepeHue anekciokatopa
NpUBAMKALTCA K KOHTPONbHOMY 3HaueHuio APEX Bo
BpeMs MHCTPYMeHTanbHoil 06paboTK KOPHEBOTO KaHana,
CKOPOCTb U KPYTALLMIA MOMEHT MOTOPA CHIXAIOTCA, 4TO6bI
He JonycTuTb 06pabOTKY KOPHEBOTO KaHana ryoxe
3a/JaHHOTO 3HAYeHNA.

Apical action

off

. : KOTZia M3MepeHHUe aneKkCioKatopa
NpuBANXKAETCA K KOHTPONbHOMY 3HaueHuio APEX,
CKOPOCTb BPALLIEHIA MOTOPA CHIXKAETCA.

. : KOrjia U3MepeHye aneKcnokaropa
NpuBANKAETCA K KOHTPONbHOMY 3HaueHuio APEX,
npenenbHoe 3HaueHKe KpyTALLEro MOMeHTa MoTopa
CHIDKAeTCA.

. : MOTOP paboTaeT B O/HOM pexxiMe, He3aBIUCUMO
0T T0r0, NPUONNKALTCA MW M3MEpeHIe aneKcoKkaTopa
K KOHTpONbHOMY 3HaueHuto APEX.

5. Haxmure KHonKy . HacTpoiiku 6ygmyT coxpaHeHbl,

a YCTPOIACTBO BEPHETCA K INaBHOMY JKpaHy.

© Vnonbsosanve ceazn

1. [1nA HaCcTPOVKI HOMepa NaMATY U pexima paboTbl MOTOpa
m. pasgen «IKCMNYATALIUA YCTPOICTBA > OcHoBHble
GYHKLUN» B MHCTPYKLMM NO NPUMEHEHNI0 6eCNPOBOAHOTO
3HA040HTUYecKoro MoTopa Elements Connect.

2. Tomectute 3ary6HIK Ha ry6y ¢ npoTUBONONOXKHOI CTOPOHbI
o7 3y6a, AnA KoToporo TpebyeTca neyeHue.

3. MeanenHo BBeguTe daiin Ni-Ti B KopHeBoil kaHan.

Mpu 3T0M bYAeT M3MepeHa ANMHA KOPHEBOTO KaHana,
a u3mepeHue anekciokaTopa 0TobpasnTca B 06nactu
TNaBHOr0 IKpaHa.

M1 M1
EAL)/ CW  1000rpm —05)/ CW  1000rpm
FE@ REV  2.0Ncm @ REV  2.0Ncm

NPUMEYAHME.

UY706b1 TONIbKO U3MEPUT AINHY KOPHEBOTO KaHana, Ans
napametpa HE06X0ANMO YCTAHOBHUTL
3Hauenme [OFF]. [Ins nonyyeHus 4ONONHUTENbHOI
UHGOPMALIN 0 HACTPOiAKe PaBOTbI MOTOPa CM. pagen
«YCTaHOBKa CBA3M» B 3TOM PyKOBOACTBE.

4. HaxmuTe KHOMKy Ha MIKpOMOTOpe, Mocse Yero
3anyCTUTCA MOTOP U Ha IKpaHe MoTopa 0To6pa3uTca
uHpopmauma o pabote.
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« HaskpaHe pa6oTbl MoTopa oTo6paxaeTca cnegylolan
nH$opmaLya.

Ne Onucanue

1 TV 3HaueHuA NPe/iCTaBAIOT KOHTPObHOE 3HaYeHUe
APEX 1 u3Mepenus, BbINOAHeHHble anekC10KaTopom
B TeKyLLiem nonoxeHuu daiina. 13mepaemoe 3Hauenme
TaKxe 0T06paxaeTca B LMGPOBOM BlAe C NPaBOIi CTOPOHbI
3IKpaHa.
Korpa usmepsiemoe 3HaueHue AOCTUTHET KOHTPONbHOTO
3HaueHuAa APEX, moTop 6ypet pabotatb cnenyiowum
0bpasom.
. : MOTOP 0CTaHaB/VIBAETCA NOCE BpaLLieHNA
B NPOTUBONONOXHOM HanpaBIIeHIN OT TekyLLeli
HaCTPOIKN.
. * MOTOP BpaLLIAETCA B MPOTUBONONOXHOM
HanpaBneHy OT TeKyLLeil HacTPOIiKK. 3aTeM OH
HauMHaeT BPaLLaTbCA B 3a/laHHOM HanpaBneHuy.

2 | 370 3HayeHue KpyTALLEro MOMeHTa paboTatoLuero MoTopa
11 IPESENbHOE 3HAYEHNE KDY TALLET0 MOMEHTa, 3aAaHH0e
B NAMSTH.

3 MUIaeT, KOria U3MepeHue 0CTUTaeT KOHTPONbHOTO
3HaueHna APEX unu npesbiwuaer ero.

« (nepyloLiyto HOPMALMI0 MOXHO MPOBEPUTb C MOMOLLbHO
ycTpoiictBa Apex Connect.

+ Ecnu nokasanua npubopa npubamusaTca k KOHTPONbHOMY
3HaueHuto APEX, To Npo3BYyuMT YacTblil CTHaN TpeBory.

« Ecnu nokasanua oCTUrHYT KOHTPOAbHOTO 3Hauenus APEX
NI NPEBBICAT €ro, TO CUTHas TpeBoru Gy/eT 38yuatb
HemnpepbIBHO, @ KpaH byeT Muratb.

« Jlnana3oH U3mepAeMbIX 3HaueHNil MOXHO

MpOBepUTH C NOMOLLbIO MHANKATOPOB KHOMKM

Ha MUKpOMOTOpe.

+ Ecnn nokazanusa AoCTUrHYT KOHTPONbHOTO 3HaueHuna APEX
NI NPEBBICAT €ro, TO HAYHET MUTaTb KHOMKa

MUKpOMOTOpA.
LiBer CocTosiHMe Jvana3ox
MHAMKaTOpa MHAUKaTOpa n3mepAeMbIX
3HaYeHuii (Mm)
CuHuit Bkn. 30-11
Kentbiii Bkn. 10-01
KpacHblit Bkn. 00--05

« Y106bl 0CTAHOBUTD pa60Ty MOTOPa, HAXMUTE KHOMKY
. Ha 310M 37ane Ha rnaBHoOM JKpaHe MOXHO
N3MEHUTb Ha(TpOVIKVI HOMepa namaTn n paﬁOTbI MoTopa.

« Ecnn B KayecTe pexuma MoTopa BbiOpaHo 3Hauerue
, uam , HOXMUTe 1 yaepxuBailte
KHOMKY Ha rnaBHOM dKpaHe, uTobbl 3anycTuTh
BpaLLeH!A MOTOPa B POTUBONON0XHOM HanpaBAeHui
0T TeKyLLeil HACTPOIKHM.

+ MorTop BpalLaeTca B NPOTUBONONOXHOM HanpaBeHun
TONbKO NOKA HaXaTa KHOMKa, a NP ee 0TMyCKaHuu
0CTaHaBNNBAETCA.

+ Ha7om 3Tane pabounii 3kpaH He oTobpaxaeTca Ha
JAncnnee, a 0CTaeTca BKIOYEHHbIM [NaBHbII SKPaH.

5. Yto6b1 3aBepLuMTb PaboTy, 0AHOBPEMEHHO HAXMUTE

JiBe Nio6ble KHOMKM Ha MUKPOMOTOPE U yAepxuBaiiTe

11X B TeUeHe 2 CeKyHJ, 3aTeM HaXMUTe 1 yaepxuBaiiTe

KkHonky [ Ha yctpoiicTee Apex Connect. lpu 3tom Gypet

OTKMI0YEHO NUTaHVe U Aucnneil 060X ycTpoitcTB.

6. UT06bI CHATD, OTCOEANHMTE pa3bem 3ary6HuKa ot
npoBo/a 30HAa.

7. OtcoepuHute pazbembl USB Ha 0bemx cTopoHax npoBoza
30H/a 0T MUKpOMOTOPa 1 ycTpoiicTBa Apex Connect.

8. [Ina otcoenuHenua paiina Ni-Tin KoHTpyrnoBoro
HaKOHeUHIKa 0T MUKPOMOTOpa (M. pa3ien «Pas6opka
YCTPOICTBA» B MHCTPYKLIAM MO NPUMEHEHMI0
6ecnpoBOAHOT0 IHAOAOHTUYECKOTO MOTOPA
Elements Connect.

9. (BepeHuA 06 obpaLLeHn C ycTpoiicTBOM
1 NPUHAZNEXHOCTAMY CM. B pasgiene « AHCTpyKuum
110 04MCTKe, Ae3NHPEKLUM, C(Ma3Ke, ynaKoBKe
¥ CTepUAN3aLNN» B MHCTPYKLMY MO NPUMEHeHNI0
6ecnpoBOAHOT0 JHAOLOHTINYECKOTO MOTOPA
Elements Connect.
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A MEPA NPEAOCTOPOXKHOCTH
06A3aTenbHO 0UNCTUTE Y MPOCTEPUNU3YIiTe 3aryOHNK
11 KOHTPYIOBO/ HAKOHEYHMUK.

0BC/NYKNBAHUE

Mocne MCMONb30BaHISA YCTPOIICTBA 0043aTENbHO COREPXNTE
€ro B uNCTOTe A0 ClIAYIOLLEro Hcnob3oBakma. Kpome Toro,
€CIN YCTPOIACTBO XPAHUNIOCH B TEYEHIE ANUTENbHOTO BPEMEHM,
0UNCTITE €10 Nepej] UCMONIb30BaHNEM.

WHCTPYKLIMW N0 OYMCTKE, AESUHOEKLINK,
CMA3KE, YTAKOBKE U CTEPVJIU3ALIUK

NPUMEYAHUE.

WHCTpyKuMK, NpuBeeHHble B pasaene « MHCTpyKumun

N0 OYUCTKE, Ae3NHEKLUK, CMa3Ke, YNAKOBKE

¥ CTePUAN3ALMNY, ObIIN NOATBEPXKAEHDI U3TOTOBUTENIEM
MeANUMHCKOTO U3ANNA Kak NOAXOAALME ANA NOATOTOBKM
MeINLMHCKOTO U3AENA K HCNONb30BAHMIO.
Neye6Ho-npodunakTUUeckue yupexaeHuns HecyT
OTBETCTBEHHOCTb 32 KAMMGPOBKY CTEPUN3ALINOHHOTO
060pyn0BaHIA 1 06yyeHIe NEPCOHANA KOHTPOITH UHEKLMIA
11 CTEPUAY3ALMM B COOTBETCTBIN C UHCTPYKUNAMY
U3rOTOBUTENS,

A MEPA NPEAOCTOPOXHOCTH

He pekomenzyeTca ucnonb3oBaTb aBToMaTuyeckie
YCTPOIACTBA OUNCTKY [ANA YKa3aHHDIX BbILLIE KOMMOHEHTOB.

He cTepunu3yeTe KOHTPYrMOBOIT HAKOHEUHIK 1 3ary6HIK

B 6110Ke XMMIYECKOil CTepUNK3aLIK, T. K. 3T0 MOXeT NpuBecTi
K KOPPO3111 KOMTOHEHTOB.

0 Oyuctka n gesuHdeKuua: MUKpomoTop
n3apapHas 6a3a

« QuncTuTe Bce NOBEPXHOCT C MOMOLLbHO CandeToK
CaviWipes™ unu TKanu, cnerka CMoYeHHol Apyrum
Le3VHOULMPYHOLLUM CPeACTBOM CPEAHEro ypoBHA
B COOTBETCTBIM C UHCTPYKLMAMMU NPOU3BOANTENS.

« llcnonb3yiiTe BaTHYl0 Nanouky v HebonbLLyo MATKYI0

LeTKy, CMoyeHHble pactBopom CaviCide™ wnn apyrum

Le3VHOULMPYHOLLNM CPEACTBOM CPELHETO YPOBHS,

uT06bI yAANUTD BCE 3arPA3HEHIA, KOTOPbIE MOFIN

CKOMUTBCA B LUenAX (Hanpumep Mexzy KHOMKoi

1 KOpnycom ycTpoiicTBa, mexay MK-gucnneem

1 Kopnycom ycTpoiicTea). 06pabaTbiBaiite yCTpoicTBO

nononHuTenbHbiMu candetkamn CaviWipes™ unm TkaHbio,

CNerka CMOYEHHOI Ae3MHGULMPYIOLLIMM CPeCTBOM

CpefHero ypoBHA A0 TeX NOp, N0Ka ¢ CandeTok am TKam

He UcYe3HyT cieabl 3arpasHenmit. OcmoTpuTe ycTpoiicTeo/

3apAAHyto 6a3y, uTo6bl y6eauTbca B ux yuctote. Mpu

06Hapy>eH BUAVMOTO 3arpA3HEHNA NOBTOPUTE 3Tanbl
ounctku. Micnonb3yiite ewe oany candetky CaviWipes™ nnn

TKaHb, CMOYEHHYI0 Ae3MHOULMPYHOLLMM CPEACTBOM, YTOObI

y6ea1TbCA, UTO Ha YCTPOIACTBE HE 0CTANOCh 3arPA3HEHNA.

lpoTpuTe BCe MOBEPXHOCTY YCTPOICTBA UMCTON TKaHbIO,

Cnerka CMOYeHHON AMCTUANMPOBaHHOI BogoiA. Koraa

BCe NOBEPXHOCTY CTaHYT BIU3yanbHO CyXUMH, YCTPOIACTBO

TOTOBO K OBTOPHOMY UCMONIb30BAHMIO.

.
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A MEPbBI TIPEAOCTOPOMHOCTU

«He ncnonb3yiite anA ouncTki YCTPOiiCTBa TaKie OpraHuyeckie
pacTBOpUTeNM, Kak pa3baBuTenb, 6eH30N UM METUNOBbIil
cnmpr.

He norpy»xaiite ycTpoiicTBO B CIPT 1 BoZy 1 cobntopaiite
0CTOPOXHOCTb, YT0BbI BHYTPb YCTPOICTBA He Monany Takne
MOCTOPOHHE BELLIECTBa, Kak BOZA NN NbTb.

He pacnbinitTe Ae3nHGUUMpytoLLme CPeACTBA Ha MIKPOMOTOP
unu 6asy. Micnonb3yiiTe TKaHb U CaneTKy, CMoueHHbIe

B M30MPOMUNOBOM CTIUPTE.

@ 0uncrra, cmaska u crepunuzanus

299

KOHTPYI/10BOro HaKOHeYHUKa

Tocre 0UMCTKY KOHTPYIIIOBOI HAKOHEUHUK HEoBX0ANMO
MasaTb ¥ NPOCTEpUIN30BaTh.

Yactoe ncnonib3oBanme 1 06paboTka MOTyT NPUBECTI K U3HOCY
MIaTPOHa KOHTPYIIOBOTO HAKOHEUHIKA. [Pyt MOSBNEHM TaKIX
MIPU3HAKOB, KaK 3HOC v 06eCLBEYMBAHIE, KOHTPYTIOBOI
HaKOHEYHUK MOANEXUT 3aMeHe.

Ouucrtka

1. Cpa3y nocne Kax/oro ncnonb3oBaHnA ANA naLyueHTa

0uUNLLAIATE KOHTPYINIOBOI HAKOHEUHWK, Clepya
MHCTPYKLMAM N0 04NCTKe, YTOObI He IONYCTUTD BbICbIXaHUA
3arpAsHeHuil.

2. Tlepes 04NCTKOI 0CMOTPHUTE KOHTPYII0BOI HAKOHEYHUK Ha

Hanuuve Takux fedeKToB, kak AehOpMaLyn Ui Koppous,
CBUAETENCTBYHLUX O HEBO3MOXKHOCTH NOBTOPHOTO
CNOIb30BaHNA UHCTPYMEHTOB 1 HEOBXOAUMOCTY MX
yTUAU3aLMM.

3. Tlorpy3uTe 3arpA3HEHHbI KOHTPYNOBOI HAKOHEUHNK

B BOAOMPOBO/AHYI0 BOAY HA 5 MUHYT.

4. Cnomolwbto candeTkn, CMoUYeHHOI N30NponuN0BbIM

cnupTom (Hanpumep, Cavi Wipes), iBax bl npoTpuTe Bce
NOBEPXHOCTY B TeYeHUe 1 MUHYTbI.

5. TpomoiiTe BOAONPOBOAHOI BOAON B TeueHue 30 ceKyHA.
6. CoTpuTe BOAY MATKOIt XN10MYaTOOYMaXHOI TKaHbIO.
7. MpocywwTe Npu KOMHATHOI TeMNepaType B TeueHue He

MeHee 30 MUHYT.

8. Ecnn B KOHLe 3Tana 04ncTKM MY BU3yanbHOM 0CMOTpe

yCTpOVICTBO He BbIMALNT YNCTbIM, N0JIb30BaTEb A0NKEH
NOBTOPUTL COOTBETCTBYIOLLME NPpeAbIAYLLME 3Tanbl
OUNCTKN.

(ma3ka v ynakoBKa

(mas3blBaliTe KOHTPYrNOBOIA HAKOHEYHWK N0 KpaiiHeii Mepe
0[H a3 B ZieHb NOCTIe UCMONb30BaHWA YCTPOIACTBA U nepes
cTepunn3aLmeii.

HakoreuHuk conna

1. TNopcoennHuTe HaKOHEYHUK COMNA K 6aJ'IJ'IOHqVIKy (€]

cnpeem. (Mpumeyarne. HakoHeuHuK conna He BXOANT
B KOMMNEKT.)

2. HakpoliiTe ronoBKy KOHTPYrNOBOr0 HaKOHEUHIKa Mapneil

WK TKaHb. HafleXHo yaepxuBaiiTe KOHTPYrnoBoi
HaKOHEUHNK, 4T00bl OH He BbICKONIb3HYN U3 Py OT
[aBneHuA cnpes.

3. Ouuctute BHYTPEHHIOI0 YaCTb 3a>KMMHOTI0 NaTpOHa,

PacnbiN1B CMa30yHoe BeLecTBO B CTOPOHY o6nacTn
YCTaHOBKI dailna Ha KOHTPYTNOBOM HaKOHEUHMKe

B TeueHue npubnu3uTenbHo 2-3 CeKyHA, Cnerka Haxumasa
Ha kHonky Push. MosTopuTe 2-3 pa3a, noka He 6yayT
yOaneHbl NOCTOPOHHME MaTephansbl.
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Illectepenka

4. Hanecute 1-2 Kannv macna Ha 06MacTb WecTepHu
KOHTPYINIOBOr0 HAKOHEYHWKA 1 IOMeCTUTe ero
B byMaXxHbIli CTaKaHUUK roNoBKOI BHU3 Ha 10 MUHYT.
3aTeM NoMecTUTe KOHTPYT/0BOI HAKOHEUHUK rONOBKOI
BBEpX Ha MapJIio, YT06bl yAANUTb U3ANLLKM CMA3KM.
(PekomeHpyemoe Bpems: 2 yaca)

5. CoTpuTe Mac/0 CNOBEPXHOCTI KOHTPYTNIOBOTO
HaKOHeYHuKa caneTkoil, a 3aTem NpoTpuTe Mapnei,
CMOYEHHO CMUPTOM.

6. lomecTuTe CMa3aHHbIli KOHTPYINOBOI HAKOHEUHUK
B NaKeT ANA CTepuAn3aumny, ogo6perHblit FDA n/unn
cootBeTcTBYloLLMiA 1SO 11607/DIN 58953-7.

Crepunusauus

1. MomecTuTe ynakoBaHHbIi B NaKeT KOHTPYrnoBoi
HaKOHEYHWK B aBTOKNAB (OpBaKyyMHOro TUna)
W HarpeliTe ero Npu CneAyIowuX yCnoBuaX.

2. PexomeHayeMble napameTpbl CTepuan3aLmng:

Lvkn OopBakyym
Temnepartypa (°C) 132°C
[poRomKUTeNbHOCT BO3AENCTBIAA (MUH.) 4 MUH.
MpoAoMKUTENbHOCTD CYLUKN (MVH.) 30 MUH.

0 OuucTKa, fe3uHdeKUMA 1 cTepunn3aLus:

3ary6Huk

Mocne npumeHeHwA yCTpoiicTBa 0643aTeNbHO TLLATENbHO
0UNCTHTE €ro ANA CeAyHOLLero UCoab30BaHuA. TiuatenbHo
0YNCTHUTe BCe 3arpA3HeHIA Nepes aBToKNaBNpoBaHiem. YTobbl
Npe/i0TBPaTUTb 3acbiXaHue 3arpA3HeHNii Ha NOBEPXHOCTH
YCTPOIACTBa Nepe; 04NCTKOI, NPOMOIITe ero Kak MOXHO ckopee
nocne UCnosb30BaHuA.
Kpome Toro, Heo6xoanMo cBeCTM K MUHIMYMY 3aZiepXKn
Mexy dTanamu npoLesypbl 06paboTky.
1. TMomecTuTe 3ary6HuK B BOAONPOBOAHYI0 BOAY Ha 5 MUHYT.
2. TwatenbHo 0YMCTUTE NOBEPXHOCTM 3ary6HIKa C NOMOLLbH
TKaHu, CMOYEHHOIA 130MPONK0BbIM CIUPTOM (Hanpumep,
CaviWipes).
« TpoTpuTe noBepxHOCTb 3ary6HuKa no KpaiiHeit Mepe ABa
pa3a B TeyeHie OHON MUHY TI.
+ TwaTenbHo ounCTUTe NOBEPXHOCTb 3ary6HMKa, UT0ObI Ha
Hem He 0CTanocb CN1efi0B 3arpA3HeHNil.
3. Mpomoiite 3ary6H1K BOAONPOBOAHOI BOAOI B TeYeHme
30 cekyHa.
4. MpocywnTe 3ary6HUK CyXoil TKaHbto, @ 3aTeM JaiiTe emy
NPOCOXHYTb NPU KOMHATHOI TeMnepaType B TeyeHie He
MeHee 30 MUHYT.

NMPUMEYAHME.
« MenuUUHCKIe yupeXx eHNs HeCyT 0TBETCTBEHHOCTb
3aT0, 4T0ObI CTEPUNN3ALMOHHOE 060pYAOBaHME ObINO
0TKanM6POBaHO B COOTBETCTBUN C MIHCTPYKLMAMM
1 cnewndukaumamu npoussoputeneit. Kpome Toro,
MeZULMHCKIe YUPeX AEHUA HECYT 0TBETCTBEHHOCTb
33 06yueHme CBOUX COTPYAHUKOB NPOLieZypam
MHGEKLMOHHOTO KOHTPONA, HAZANeXaLLeit CTepuaM3aL M
1 Ae3nHpeKLmm.
Y6eauTech B TOM, YTO MaKeTbl A1A CTepUAM3aLmMn
NOAXOAAT ANA CTEPUNM3ALIM NAPOM U COOTBETCTBYIOT
HaLNOHAIbHBIM HOPMATUBAM, CTaHAAPTAM !
Tpe6oBaHMAM.

- 150 11607

— [ina CLUA: ncnonb3yiite ogobpenHble FDA

NPUHAANEXHOCTH

9/17/23 9:40 PM



1. TlomecTuTe 0YMLLIEHHbIii 3aryBHUK B NaKeT anA
aBTOKNABUPOBAHNS.

2. PekomeHzyemble napameTpbl CTepuAM3aLmu:

Lukn Crepunusaums metofiom | QopBakyym
rPaBUTALMOHHOTO
3ameLleHns Bo3fyXa

Temneparypa (°C) 121°C 132°C
MpogomkuTenbHOCTL 30 MuH. 4 MVH.
BO3ENCTBUSA (MVH.)
MpogomxuTenbHOCTL 30 MuH. 30 MUH.

CYLIKN (MUH.)

3. W3BnekuTe 3ary6HUK U3 aBTOK/aBa 1 NPOCYLLUTE €ro,
He U3BNIeKas U3 NakeTa, B TeyeHune He MeHee 30 MUHYT
NpW KOMHATHOII TemnepaType.

A MEPbBI TIPEAOCTOPOXHOCTU

« 3ary6HuK MOXHO NOBTOPHO CTEPUIN30BaATb He bonee 250 pas.

+ HemezneHHo nocne cTepuamn3aLiuy 3aryGHIK MoXeT ObiTb
oueHb ropAuMm. OxnaguTe B JOCTAaTOUHO CTeNeHH, Tak
KaK B MPOTUBHOM CJTyuae CyLLeCTBYeT ONacHOCTb TPABM,
Hanpumep 0XoroB.

«He octaBnaiiTe 3ary6HuK B aBTOKNaBe nocre crepun3aLmi.

« Hukorza He BbInonHAiiTe CTepuny3auuio Apyrux
KOMTMOHEHTOB, KpoMe 3ary6HuKa.

o Ouuctka u gesnHdeKyma: npoBoA 30HAA

1. OumcTuTe BCe NOBEPXHOCTY TKaHbI0, Clerka CMOYEHHOI
3TUNOBBIM CNIMPTOM ANA Ae3MHeKLMN (3TUNOBBI CNUpT
70-80 % 06.).

2. Wcnonb3yiiTe BaTHYI0 Nanoyky v Hebonbluyio MATKYyIo
LETKY, CMOYEHHbIe STUNOBbIM CNUPTOM ANA ie3uHdeKLnM,
uT06bl yAANNTH BCE 3arpA3HEHNs, KOTOPble MOF
CKOMUTBCA B LUENAX.

3. TlpotpuTe yCTPOIACTBO TKAHbIO, CNErka CMOYeHHON
ANCTUANMPOBAHHOI BOJOI, 3aTeM NPOCYLLUTE YNCTO
CYXOil TKaHbH0.

4. Tlpu 06Hapy>xeHun BUANMOr0 3arpA3HEHIA NOBTOpUTE
3Tanbl 0YUCTKM.

XPAHEHME U YTUNU3ALINA

0 XpaneHue

Mocne CTepunM3aLMmM NOMECTUTE NAKET ¢ KOHTPYIIOBbIM

HaKOHEYHUKOM B CyX0e TEMHOe MecTo, Hanpumep

B 3aKPbITbIii WKad) U ALLWK.

« CnepyiiTe MHCTPYKUMAM NPOU3BOAUTENA NaKeTa N0
YCNOBUAM XPaHeH!A M MaKCUMaNbHO 0NYCTUMOMY
BPEMEHM XPaHeHuA.

0 Yrunuzauus

« [InA npaBunbHoI yTUAM3aLMK Beeraa cobntopaiite
MECTHBIE 1 PErOHANIbHbIE 3aKOHbI (HaNpUMep, 3aKOH
00 yTUNU3aLMI 0TXOZ0B NPON3BOACTBA INEKTPUYECKOTO
1 3NeKTpoHHOro o6opyaosanus (WEEE)).

MOWCK U YCTPAHEHWE HEWCMPABHOCTEHN
U TEXHUYECKAA NOAAEPXKKA

Ecrm c ycTpoiicTBOM BO3HUKAET npobnema, CM. pyKOBOACTBO
Hinke. Ecnu uHdopmavma, npuBeeHHad B AaHHOM
PYKOBOZACTBE, HE MOMOTaeT pelunTb npobnemy, obpatutech
B Cy0y nopaepxku no Tenedory 0800 30 32 30 32 unm
0TnpaBbTe Ham C006LLEHIe NEKTPOHHOI NOYTbI N0 aApecy
Customerservice-EMEA@kerrdental.com. Kpome Toro, moxHo
06paTUTBLCA K AUNepy v TOproBomy npeacTaBuTenio
Kkomnatuu Kerr Endodontics.

ML-42-002_REVA_ELEMENTS_CONNECT_IFU_ROW_P24_BOOK.indb 300

0 Mukpomotop

Mpo6nema Mpuunna Pewenne
He Bkntouaetca | PaspsxeHa apsanute 6atapeto uam
nuTaHue. 6atapes. 3aMeHWTe ee HOBOIA.
batapea [TpoBepbTe NoAKAloYeHMe
B(TaBMeHa 6aTapeu u ycTaHoBwTe ee
HenpaBunbHO. | NpaBUNbHO.
Heucnpase 06paTuTech N0 MecTy NoKynkw
MVKpOMOTOP. YCTPOIACTBA MW B CNYKOY
NOAAEPXKN KNNEHTOB.
[pu HaxaTum Kowpyrnosoii | [ina npasunbHoro
KHoMKY Main oHa | HaKoHeuHuK MOZCOEAMHEHIS KOHTPYTNIOBOrO
He pa6otaert. T0AICOeAUHEH HaKOHEYHIKa K MIUKPOMOTOpY
HenpaBunbHo. | M. paspen «HavanbHas
YCTaHOBKaY.
3abnokmupoaHa | [inA 0uMCTKY, CMa3KM 1 3ameHe
Ton0BKa KOHTPYII0BOrO HaKOHEYHuKa
KOHTpyrmoBoro | . pa3pen «Ouncrka,
HaKOHEUHUKA. | CMA3Ka W cTepuAN3aLyua
KOHTpYIMoBoro
HaKOHEYHMKay.
Mukpomortop Paspaxera 3apapue 6atapeio unu
BbIKHOYAETCA 6atapes. 3aMeHuTe ee HOBOIA.
BO BpemA
CNONb30BaHMA.
OtcyTcTayer linarpomkocTn | [nA HaCTPOIAKM rpoMKoCTH
3BYKOBOIA 3BYKOBOrO CUrHana cM. pasgen
curHan. curHana 3apako | «Hactpoiiku cucrembi».
3HaveHve
VOL.0.
Bo3Hukaiot BbikntouwTe 1 cHOBa BKtounTe
Henonazkm ycpoiicrso. Ecnn npobnema
JaTunka CoXpaHAeTca, obpaTuTech
KopoCTU B CyxGy nopsepxKKM
MoTopa. KINMEHTOB.
WHankauna Yo6eputech 06patuTech B Cyxby
B3N ¢ Apex B MPaBUNLHOCTIA | MOAAEPXKI KINEHTOB.
Connect He | noaKnioueHna
noABNAETCAHA | pa3bemoB
TTIaBHOM 3KpaHe | Ha MoTope
mukpomotopa | Elements
Connect
nycrpoiictee
Apex Connect.
Bo3HuKatot
Henonagku
B pa3bemax
moTopa
Elements
Connect
1 YCTPOIACTBA
Apex Connect.
3apapHas 6a3a
Mpo6nema Mpuunna Pewenne
Mpun Henp Jinanp 0ro
yCTaHOBKe ToAKNIoYeHe TOAKNIOYeHNA afanTepa
6atapen anantepa nepemMeHHOro 1 NOCTOAHHOrO
UHAMKATOP nepemeHHoro TOKa WV LUHYPa NUTaHA
3apARKM He 1 MOCTOAHHOTO m. paspen HAYANIbHAA
3aropaerca. TOKa WM LLHYpa YCTAHOBKA.
nuTaHmA,
batapes BcraBneHa | MpoBepbe nogKioueHme
HenpasisbHo. 6aTape v ycTaHoBuTe ee
NPaBUbHO.
HeucnpasHas 3ameHuTe ee HoBOIf Gatapeeii.
6atapes.
Muraer batapen BcraBnena | MpoBepbte noaKioueHme
UHAUKATOP HenpasusbHo. 6atapen 1 ycTaHoBuTe ee
3apapky. NPaBUbHO.
HeucnpasHas 3ameHuTe ee HOBOIA Gatapeeil.
6atapes.
HevcnpagHoe 0O6patuTech B cryby
3apapHoe TIOANEPKKI KNUEHTOB.
YCTPOWCTBO.
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TEXHWYECKWUE XAPAKTEPUCTUKK

o O0cHOBHbIe TeXHUYECKHe XapaKTepucTuku

Mos. Onucanme
3aLyuTa ot noy 060p ME ¢ BHyTpeHHUM
INEKTPUYECKUM TOKOM UCTOYHIKOM NUTaHNA
Pa6ouas yacb Tuna BF
YposeHb 3awubl (IEC60529) IPX0
Pa6ouas uactb KoHTpyrnoBoii HaKoHeuHUK
barapes Jutneso-noHHas batapea
o TexHuueckue XapaKTepucTuku YCTPOVICTBB
Mo3. Onucanue
Mukpomotop [vanasox 100-1000 06/muH
cKopocTeit
[lnanazox 1,0-4,0H-cm
KpyTALLero
MOMEHTa
HoMuHanbHblit 3,7 B nocr. Toka / 800 mAY
BXOQ (nuTveBo-noHHaA batapes)
Pasmepbl 202X28X 28 Mm
(BKMIoyas batapeio
11 KOHTPYTNOBO/ HAKOHEYHIK)
Bec 1307
(BKMK0YaA batapeio
11 KOHTPYTNOBO/ HAKOHEYHIK)
Pexm pabob locToaHHaA pabota
Apanrep BxogHoe 100-240 B, 50-60 [y
p 0 Hanpsxeue
Y TIOCTOAHHOTO BbixoaHoe 9,0 B nocr. Toka
TOKa
Hanpaxexe
BbixoaHOi TOK 2,0A

Pekomenzyemblit IHCTPYMEHT A KOPHEBOrO KaHana,
COOTBeTCTBYHLYIA cTaHAapTy IS0 1797-1:
HUKeNb-TUTaHOBbIE Gaiinbl, NOAXOAALLVE ANA BPALLEHNA Ha
360°, AMameTp XBOCTOBMKa 2,35 MM (Tun 1)

o XapakTtepucTuku okpyaioiei cpepbi

Mos. Onucanme
Temneparypa 10-35°C
3 BnaxHocTb 30-75%
KcnnyaTauma
AtmocdepHoe 700-1060 rfa
JiaBneHve
Temneparypa 0720 0 60°C
Kpanenne BnaxHocTb 5-90%
1 TpaHCropTU-
poBka AtmocdepHoe 700-1060 rfa
JiaBneHve
TAPAHTUA

Komnanusa Kerr Endodontics rapantupyer otcyTctBue

B CiCTeMe (32 MCKMIoueHem baTapeit) AeGeKkToB Matepuana
N U3rOTOBNIEHIA B TeyeHMe 2 NIET C NepBOHaYanbHo

Jatbl nokynku. Ha 6aTapen JeiicTByeT rapaHTiA Ha nepuos

6 MecALeB ¢ NepBoHaYanbHoi AaTbl npuobpeterna. Ecm

B TeUeHMe rapaHTUiiHOTO CPOKa B CUcTeMe 06HapyXMBatoTCA
KaKue-n16o edeKTbl, He UCKMIOYeHHble U3 HaCToALLe
rapaHTim, komnanua Kerr Endodontics somxHa no cgoemy
YCMOTPEHHI0 3aMeHUTb UK 0TPEMOHTUPOBATb YCTPOIACTBO,
CNONIb3YA NOAXOAALLME HOBbIE WU BOCCTAHOBNIEHHbIE JeTaNu.
Ecnn ana pemoHTa Heo6X0AMMO MCM0Nb30BaTb Apyrite AeTanu,
komnaxua Kerr Endodontics MoxeT no coemy ycmotpeHuio
B31IMaTb C KNMeHTa NnaTy ANA KOMMEHCaLMM AONOSHUTENbHbIX

3aTpart Ha 3TW ieTann. Ecn FapaHTMIZHaﬂ peknamauua ABnAaeTca

060CHOBaHHOIA, NPOAYKT ByAeT BO3BPaLLieH NoKynaTenio
¢ npeaBapuTeNbHoil onnatoil dpaxta. [apaHTuiiHble
peKnamam, He yKkazaHHble B HaCToALEM JOKYMeHTe,
BbIPaXeHHbIM 00pa3oM UCKNIOYEHDI.
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UCKJTHOYEHWA

MospexaeHna n fedekTbl BCneACTBIE HIKeYKa3aHHbBIX

YCIOBMUii He OXBATbIBAIOTCA FapaHTHel.

- Henapnexatee obpavyerne/pasbopka/moandukanns,
XanaTHOCTb WIN HeCOOMI0IEHNE NPUBEAEHHDIX B JAHHOM
PYKOBOZCTBE MHCTPYKLMII BO BpEMA IKCMNyaTaLmn
YCTPOiCTBA.

- Mopc-maxop unu ntobble apyrve 06cTosTeNbCTBA,
He 3aBucAwme oT Komnanuu Kerr Corporation.

. HOBpE)KJleHI/IE, BbI3BaHHOE HenpaBuibHbIM
WUCNonb30BaHuemM Uan NnpuUMeHeHneM He No Ha3HayeHuo.

OTPAHMYEHWE OTBETCTBEHHOCTU

Mo coobpaxeHunaAm 6e30MacHOCTY 370 M3feNMe JOMKHO
1CNONb30BATBCA C NPUHAANEXHOCTAMMU, NPOU3BOANMBIMM 1
npopasaembimMu komnaHueit Kerr Corporation. OTBETCTBEHHOCTb
33 MCMONb30BaHIE KaKMX-NMO0 HECAHKLMOHMPOBAHHbIX
NpUHAANEXHOCTEI Uk HecobnlofieHne KakuX-nnbo MHCTPYKLMiA
110 KCTyaTaLm IEXIT Ha ONepaTope, v B TakuxX Clyuanx
rapaHTua aHHynupyetca. Komnanua Kerr Corporation He Hecet
OTBETCTBEHHOCT 33 HEMPABUAbHbIi A1arH03 13-3a OLUMOKM
onepaTopa U HenpasunbHoil paboTbl 06opyAoBaHNA.

HazBanue Elements Connect | Mogenb

uspenua
TapanTuiinble YeTpoiicTBo: 2 roa / npuHaAnexHoCTI:
o6a3atennbcTBa 6 mecaues
Iuctpubblotop Kerr Corporation

1889 W. Mission Blvd. Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com

MpousBoputens Meta Systems Co., Ltd.

#1214-18, Sicox tower 12F, 484 Dunchon-daero,
Jungwon-gu, Seongnam-si, Gyeonggi-do,
13229, Korea

Whdopmaumao | HaumeHosahwe:
MEcTe npopau | Tenegon:

Anpec:
Homep petanu KomnoHeHTbI
815-1901-UK Komnnekr 6ecnpoBogHoro moTopa
Elements Connect — Benuko6putanua
815-1801 Komnnekr 6ecnpoBogHoro motopa
Elements Connect — EC
815-1901-AU Komnnek 6ecnpoBogHoro motopa
Elements Connect — ABcTpanua
815-1904-UK WWyp nuanua Elements/
Apex Connect — BenukobpuTanua
815-1805 WWHyp nuanua Elements/
Apex Connect — EC
815-1904-AU WWkyp nuanua Elements/
Apex Connect — Asctpanua
815-1906 AnanTep nepemeHHOro 1 NOCTOAHHOTO
ToKa Elements Connect — ocTanbHble
CTpaHbl MUpa
815-1908 KoTpyrnoBoit HakoHeuHuk Elements
Connect — ocTanbHbie CTpaHbl MUPa
815-1909 3apapHan 6asa Elements Connect —
OCTaflbHble CTpaHbl MUPa
815-1910 barapeiiHblii 6ok Elements Connect —
OCTaflbHble CTPaHbl MUPa
815-1900 Mukpomotop Elements Connect —
OCTaflbHble CTpaHbl MUpa

JNIEKTPOMATHUTHAA COBMECTUMOCTD
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370 YCTPOIACTBO NPOLLNO INEKTPOMATHUTHbIE UCMbITAHUA

Ha cooTBeTCTBIe TaHAapTy EN60601-1-2 1 npu3saHo
obecneynTb 3alLuTy OT BPeAHbIX NOMeX Npy YCoBIK
YCTaHOBKY 1 IKCMyaTaLu B COOTBETCTBUY C MHCTPYKLMAMM.
370 yCTPOIACTBO MOXET C03/1aBaTb, MCMONb30BATH

11 U3nyYaTb PaAMOYACTOTHYIO SHEPruio. IT0 YCTPOIACTBO
MOXET C0371aBaTb HeXenatesibHble MoMexXu A1 Apyroro
pacnonoxeHHoro no6au3octu 06opyAoBaHua. B 31om ciyyae
nonb30BaTeNb JOMKeH MPpUBerHyTb K OAHON A HeCKONbKIM
peKoMeHIALMAM, NPUBEAEHHBIM HIXKeE, UT06bI YCTPaHUTD

nomexu.

+ YBenuubTe PacCToAHME MEXAY YCTPOICTBOM, KOTOPOE
BbI3bIBAET NOMEXH, 1 APYTUM YCTPOVICTBOM.

- TlepeycTaHoBuTE 1 Nepe3anycTuTe yCTpoiiCTBO.

« 06paTuTech K TOproBoMy NpeCTaBUTENt0 KOMNaHUM
Kerr Endodontics unu B cny6y nopaepxki.

4acToTbl

MpusHak OcHoBHOI WcnbiTatenbHblit
CTaHpapt ypoBeHb/TpeGoBaHue
Wnu MeTo
UCNbITaHui
Ha IMC
HanpsxeHue nomex Ha CISPR11 [pynna 1, knaccA
CeTeBbIX KNemMMmax EN55011
M3nyyaemasn nomexa CISPR11 [pynna 1, knaccA
EN55011
Imuccna IEC61000-3-2 Knacc A
TapMOHMYECKIX EN 61000-3-2
COCTABNALLIAX TOKA
M3meHeHna IEC61000-3-3 Pst: 1, PIt: 0,65,
HanpsxeHus, EN 61000-3-3 Tmax: 0,5, dmax: 4%,
Konebaxus dc:3,3%
HanpAXeHua 1 prukep
YeToitumnBocTb IEC61000-4-2 + 8 KB/KOHTaKTHbIV
KanekTpoctatyeckum | EN61000-4-2 +2,+4, 48,
paspagam +15 KB/B03AYyLWHbII
YeToitumnocTb IEC61000-4-3 3B/m
K pazmnouactoTHomy EN 61000-4-3 80 Mlu—2,7 Iy
3NIeKTPOMArHUTHOMY AM 80% npu 1kl
nonto
Yetoitumsocts knonam | 1EC61000-4-3 Tabn.9
B OnikHelt 30He EN 61000-4-3 BIEC60601-1-2:2014
0T 060pyAoBaHNA
6ecnpoBoaHoI (BA31
PazmoyacToTHoro
[ZManasoHa
YcToitumBocTb IEC61000-4-4 +2KB,
K 3NIeKTpUyeckiim EN 61000-4-4 YacToTa noBTOpeHna
6ObICTpbIM 100 kly
nepexoAHbIM
npoveccam (naukam)
YcroitumBocTb K IEC61000-4-5 lpoBos — nposoa
Bblbpocy HanpsixeHua | EN 61000-4-5 +0,5kB, £1B
npoBoj — 3emna
+0,5kB, +1kB, +2 kB
YcToitumocTb IEC61000-4-6 3B
K KOHAYKTUBHbIM EN61000-4-6 0,15 MIu—80 Ml
fomexam, 6B B avanasoxax ana
HaBefjeHHbIM NPOMbILLNEHHbIX,
PaZMoYaCcTOTHLIMI HayYHbIX 1 MEAVLMHCKIX
nonsamu ueneii (ISM)
mexay 0,15 Mruy 1 80 My
AM 80% npu 1 kI
YeToitunocTb IEC61000-4-8 30A/m
K marHutHomy nonto | EN 61000-4-8 50Tuyn 60y
NPOMbILLNEHHOI

MpoBanbl HanpsxeHua

IEC61000-4-11
EN 61000-4-11

0% UT: B Teuerue
0,5 nepuoga
npu 0°,45°,90°,135°,
180°,225°%,270°n 315°

0% UT: B Tevenue
1 nepvoga n 70% UT;
B TeyeHue 25/30 nepuopos
B ogHoii daze: npu 0°

lpepbiBanua
HanpsxeHus

IEC61000-4-11
EN 61000-4-11

0% UT: B Tevenue
250/300 neprogoB

MHOOPMALIA O MOKYNATEIE
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HaumeHoBaHne

Anpec

TenedoH

[lata npoussoacTsa

CepwitHblii Homep

[lata nokynku

LleHa nokynkm/konuuectso
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% Distributor:
Kerr Corporation
1889 W. Mission Blvd.
Pomona, CA 91766 USA
1-800-KERR-123 | kerrdental.com

sl Manufacturer:
Meta Systems (Co., Ltd.
11214-18, Sicox tower 12F, 484
Dunchon-daero, Jungwon-gu
Seongnam-si, Gyeonggi-do
13229, Korea

Meta Biomed Europe GmbH
Wiesenstr. 35, 45473 Milheim an der
Ruhr, Germany

C€ [wp]

1639

MADE IN KOREA

@ Kerr Italia S.r.l.
Via Passanti, 174
Scafati (SA) 84018, Italy
+39 081850 8311

@ Nobel Biocare Services AG
Balz Zimmermann-Strasse 7
8302 Kloten, Switzerland
+1432114200

& Distribution Facility:
Kerr Australia Pty. Ltd.
Unit 6,12 Mars Road
Lane Cove West, NSW 2066
Australia
+612 88703000

©2023 Kerr Corporation.
All rights reserved.
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